ВИНБЕРГ Е. Н., Н. А., ОБОЛЕНСКИЕ И. В., О. В., В. В. 
— в МПКК
ВИНБЕРГ (урожд. Оболенская) Екатерина Николаевна. Получила высшее образование. Вышла замуж за Анатолия Владимировича Винберга, присяжного поверенного, в семье — две дочери. Проживала с семьей в имении "Саяны" под Алуштой, до революции давала тайный приют террористке на даче. 
ВИНБЕРГ Нина Анатольевна, родилась в 1900 (отец, Винберг Анатолий Владимирович; мать Винберг Екатерина Николаевна). Окончила гимназию, поступила в университет. Летом выехала к матери в имение "Саяны" под Алуштой. 
ОБОЛЕНСКАЯ (урожд. Винберг) Ольга Владимировна, родилась 11 марта 1869. Окончила Высшие женские курсы, с 1896 — замужем за князем Владимиром Андреевичем Оболенским, в семье — семеро детей. 
ОБОЛЕНСКАЯ Ирина Владимировна, родилась 25 июля 1898 в Пскове (отец, Оболенский Владимир Андреевич, видный земский деятель, позднее депутат Государственной Думы, член ЦК Партии кадетов; мать, Оболенская Ольга Владимировна). Проживала в имении "Саяны" около Алушты, училась на курсах.
ОБОЛЕНСКИЙ Всеволод Владимирович, родился 25 декабря 1903 в Москве ((отец, Оболенский Владимир Андреевич, видный земский деятель, позднее депутат Государственной Думы, член ЦК Партии кадетов; мать, Оболенская Ольга Владимировна). Получил домашнее образование, затем профессию скульптора. Проживал в имении "Саяны" около Алушты.
21 сентября 1921 — арестованы «за попытку выехать за границу без разрешения», 9 февраля 1922 — отправлены в Москву и женщины заключены в Лефортовскую тюрьму, а Всеволод Владимирович Оболенский — в Бутырскую тюрьму. Ольга Владимировна, ее дочь Ирина Владимировна, Екатерина Николаевна Винберг вскоре были переведены в тюремную больницу. 
15 февраля 1922 — в ПКК обратилась их родственница Феодосьева Софья Константиновна, сообщив о заболевании в тюрьме матери и дочери сыпным тифом. В феврале 1922 — юридический отдел ПКК обратился к начальнику следственной части при Президиуме ВЧК с ходатайством. 

<20 февраля 1922> 

«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

ПРИ ПРИЗИДИУМЕ ВЧК
По делу  находящихся  в  Лефортовской 

тюремной больнице Ольги и Ирины 

Владимировны Оболенских и 

Екатерины Николаевны Винберг.

Родственница находящихся в Лефортовской  тюремной  больнице  гр<ажданок> Ольги и Ирины Владимировны ОБОЛЕНСКИХ и Екатерины Николаевны ВИНБЕРГ обратилась к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство о разрешении допустить к ним для консультации приглашенного с воли врача, причем объяснила, что они обе заболели тифом в очень серьезной степени. Сообщая изложенную просьбу на усмотрение Следственной Части,  московский Политический Крест таковую поддерживает и просит об ее удовлетворении.

ЗАВЕДУЮЩИЙ

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.

В феврале 1922 — юридический отдел сообщил о результате ходатайства Софье Константиновне Федосьевой. 

<21 февраля 1922> 

«Феодосьевой Софье Константиновне.
Столовый пер<еулок>, д. 2, кв.1

Политический Красный Крест настоящим доводит до Вашего сведения, что ходатайство Красного Креста перед Начальником Следственной Части при Президиуме ВЧК о разрешении допустить к Вашим родственникам, находящимся на излечении в Лефортовской тюремной больнице врача из числа практикующих в г<ороде> Москве удовлетворено, но с тем условием, чтобы фамилия врача не позже завтрашнего дня, т<ак> к<ак> 17 февраля с<его> г<ода> была сообщена Зам<естителю> Суд. ВЧК тов<арищу> Войковскому, который вместе с ним предполагает отправиться в Лефортовскую тюрьму. Поэтому Красный Крест просит Вас сегодня, не позже 5 ½ ч<асов> вечера зайти в Юридический Отдел Ареста для переговоров»
.

12 мая 1922 — мать и дочь Оболенские, а также Екатерина Николаевна Винберг были освобождены из тюрьмы под подписку о невыезде, о чем юридический отдел ПКК сообщил Феодосьевой Софье Константиновне. В мае 1922 — юридический отдел ПКК возбудил ходатайство перед начальником следственной части при Президиуме ВЧК о Всеволоде Владимировиче Оболенском. 

<15 мая 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

ПРИ ПРИЗИДИУМЕ ВЧК
 По делу находящегося в Бутырской

 тюремной больнице Всеволода 

 Владимировича ОБОЛЕНСКОГО

В Бутырской тюремной больнице находится Всеволод Владимирович ОБОЛЕНСКИЙ, арестованный в сентябре 1921 года в г<ороде> Симферополе и 9 февраля с<его> г<ода> отправленный в Москву в распоряжение ГПУ. Гр<ажданину> ОБОЛЕНСКОМУ предъявлено обвинение в попытке уехать без надлежащего разрешения за границу. Все арестованные вместе с ОБОЛЕНСКИМ по тому же обвинению лица освобождены из-под стражи.

Принимая во внимание: 1) что согласно постановления Призидиума ВЦИК от 6/II с<его> г<ода> "об упразднении ВЧК и ее иных органов" содержание под стражей не должно продлиться более 2 месяцев, если не имеется  разрешения Президиума ВЦИК  на  дальнейшую  изоляцию  заключенного  и 2) что ОБОЛЕНСКИЙ лишен свободы уже 8 месяцев — Московский Политический Красный Крест ходатайствует об освобождении ОБОЛЕНСКОГО.

ЗАВЕДУЮЩИЙ
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ
СЕКРЕТАРЬ»
.

На заявлении — пометы секретаря ПКК: 
«Освобождения пока быть не может (спр<авка> ГПУ от 19/V-22 г.)». 
«Оболенский и Винберг освобождены (спр<авка> из ГПУ 30/V-22 г.)».

В 1925 — Екатерина Николаевна Винберг вновь находилась в заключении.

Нина Анатольевна Винберг, арестованная вместе с матерью, была освобождена под подписку о невыезде 12 мая. Окончила университет. Историк, археолог, библиограф, участница "кружка медиевистов". В 1929 — ездила в Кемь на свидание со Смирновым А. П., осужденным по делу «контрреволюционной монархической организации "Воскресение"». С 1931 — работала в библиотеке Государственной академии истории материальной культуры
. С 1945 по 1966 — заведующая этой библиотекой. В 1984 — скончалась
.

В 1925 — вся семья Оболенских эмигрировала во Францию. 
Всеволод Владимирович Оболенский стал скульптором. 20 сентября 1966 — скончался в Обители Покрова Пресвятой Богородицы. 
В 1926 — Ирина Владимировна Оболенская вышла замуж за археолога Е. Ю. Зандрока. В 1987 — скончалась в Париже. 

Ольга Владимировна Оболенская проживала в Тулоне. 5 июля 1938 — скончалась. 
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