ВОЛКОНСКИЙ В. Н. — в МПКК 

ВОЛКОНСКИЙ Владимир Николаевич, родился в 1886. Князь. Окончил Московский университет. В 1914 — офицером на фронте, в 1918 — после демобилизации вернулся в Москву. В начале ноября выехал с женой в Курск. 6 ноября 1918 — арестован с женой на вокзале Ржева и заключен в Курскую тюрьму (жена через месяц была освобождена). 3 февраля 1919 — отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
По просьбе юридической отдела Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", где в графе "Особые замечания" описал подробности своего ареста.

<Февраль 1919>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Не имея больших средств к существованию, я и жена моя попали после демобилизации нашей дивизии, где я служил в качестве офицера, в очень тяжелое материальное положение. Жить приходилось в Москве, где у нас имелась квартира, места найти никак не удавалось и, чтоб существовать, приходилось продавать кое-что из домашнего скарба и как-нибудь тянуть. Наконец, я пришел к убеждению, что единственный способ прожить — это отправить жену к отцу в Курск. После многих хлопот удалось достать для жены заграничный паспорт и поехать ее провожать в Курск. В Курске мы узнали: 1) что кроме заграничного паспорта нужен еще пропуск из Губ<ернского> совдепа; 2) что совдеп будет закрыт 2 дня по случаю праздника годовщины; 3) что найти помещение в городе невозможно. Мы решили ехать поездом вперед до тех пор, пока въезд не воспрещен, и там остановиться и обождать, пока пройдут праздники, и после них возобновить хлопоты о пропуске. Но на вокзале Ржева наш багаж обратил на себя внимание местных властей. Мы были подвергнуты обыску и задержанию: я, как бывший князь Волконский, а жена уже не знаю, за что. Потом переведен в Курск, где я и содержался в губернской тюрьме около 3 месяцев и затем переведен в Москву. Жена же моя после месяца тюремного заключения освобождена. Они же после 3 месяцев тюремного заключения похлопотали об освобождении из Курска и перевели в МЧК в Москву, где  подвергся предварительному допросу. Через два дня со дня приезда из допроса узнал, что мне приписывается еще какой-то дом в Замоскворецком районе, и в чем дело — понятия не имею, т<ак> к<ак> никакого дома за мной не может быть, и за кем числится тот дом, который мне приписывают, мне совершенно неизвестно. 
Подпись: 



Владимир Николаевич Волконский»
.

13 февраля 1919 —  было сообщено, что Владимир Николаевич Волконский находится в тюремной больнице. Заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с ходатайством в МЧК об освобождении В. Н. Волконского в связи с болезнью. В результате секретарь МПКК на "Опросном листе" написал: 
«Г<оспо>жа Попова сообщила 8/III, что Волк<онский> умер от сыпного тифа в тюрем<ной> больнице». 
Это сообщение было продублировано на первой странице "Опросного листа": «Умер в тюрьме».   
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