КОНОНОВА А.К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОНОНОВ Дмитрий Михайлович, родился в 1879 в Оренбурской губ. Священник, протоиерей, служил в кафедральном соборе Оренбурга. Весной 1923 — арестован, в сентябре освобожден. В апреле 1925 — арестован по групповому делу духовенства и мирян. 13 ноября приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в деревню Киндал Нарымского округа.

В ноябре 1925 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Любовь Андреевна Кононова, жена священника Димитрия Кононова.

<Ноябрь 1925>
«Заявление
От Любови Андреевны Кононовой,

проживающей по адресу: г<ород> 

Оренбург, Соляный пер., д. 7 
о нижеслудующем:

В апреле сего года муж мой, Протоиерей Троицкой церкви г<орода> Оренбурга Димитрий Михайлович Кононов был арестован и выслан из Оренбурга без допросов, без следствия и даже без объявления постановления. Только в Ново-Николаевске муж случайно узнал у тюремного писца, что следует он в Нарым на 3 года, обвиненный по 69 ст<атье> Уг<оловного> Кодекса. Я не буду излагать подробностей всего дела — оно при существующей церковной ситуации слишком обычно: в 1923 г<оду>, в связи с церковными волнениями, вызванными действиями обновленческого, назначенного помимо желания верующих, женатого и совершенно неавторитетного, по признанию самого Синода, архиерея Андрея Соседова, насильственным образом, при помощи незначительной кучки своих приверженцев, захватившего собор и некоторые другие церкви, был арестован в числе нескольких видных церковников и мой муж, причем, формально было предъявлено обвинение в том, что на съезде духовенства и мирян 1918 г<ода> он посылал телеграмму К<омите>ту Учред<ительного> Собрания и Дутову, что он делал, выполняя волю Съезда технически, будучи секретарем съезда. Главным же образом он обвинялся в том, что, не сочувствуя обновленчеству, возбуждал массы верующих против Советской власти, якобы поддерживающей "Живую Церковь". 

Освобожденный в сентябре 1923 г<ода> муж мой принял участие в умиротворении церковной жизни и совместно с Епископом Иаковом и другими лицами успел настолько, что в Епархии наступило полное успокоение. А политическая ориентация его видна из тех постановлений, которые выносились на Епархиальном съезде и по другим случаям, как то: при передаче церковных имуществ в Оренбурге Советской власти в 1920 г<оду> при изъятии церковных ценностей в 1922 г<оду> и в исторические дни — 5-й годовщины октябрьской революции и смерти В. И. Ленина, когда составленные мужем резолюции Епархиального управления были напечатаны гражданской властью в местных газетах, выказывающие полную лояльность к Советской власти Оренбургского духовенства. Муж мой, чуждый крайностей и нетерпимости, старался примирить враждующие церковные группировки, проводя со своими единомышленниками близкие ему по духу идеи обновленчества эволюционным путем, причем с июля 1924 г<ода> муж покинул работу в Епархиальном управлении. Никакой агитации он ни против кого не вел, замкнувшись в деятельности в приходе, и держался принципа полного самоопределения приходов: кто хочет — будь обновленцем, кто — староцерковником и т<ому> п<одобное>.

Я прошу Вас оказать содействие в помиловании моего мужа, проявив тем милость ко мне, больной и почти потерявшей способности к труду, женщине, не имеющей буквально своего куска хлеба, и к моим 7 детям, из коих 5 учащихся, а 2 совсем маленьких, лишившимся теперь своего единственного кормильца, а вместе с ним и материальной возможности продолжить образование. Я выражаю твердую уверенность, что Вы войдете в мое безвыходное положение и поможете вернуть к нам кормильца, и дадите возможность детям учиться и быть потом не обиженными судьбой и озлобленными людьми, а полезными и способными к труду членами общества.

Возлагая надежду на Вашу доброту, заранее благодарная

Любовь Андреевна Кононова.

Ноября 1925 г<ода>.

Адрес: Оренбург, Соляный пер. д. № 7»
. 
КОНОНОВ Дмитрий Михайлович после освобождения из ссылки с ограничением проживания поселился в Самарской области. 25 декабря 1930 — арестован по групповому делу духовенства и мирян. 17 января 1931 — приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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