КВАШНИНА-САМАРИНА М. Н. — в НКВД

КВАШНИНА-САМАРИНА Зинаида Ивановна, родилась в 1853. Вышла замуж за Николая Петровича Квашнина-Самарина, офицера русской императорской армии, в семье — пять сыновей и три дочери
. Проживала в имении в Судаке, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. С 1920 — вдова (муж и сын Евдоким расстреляны). В 1922 — выехала с дочерьми в Петроград по вызову дочери Зинаиды. 25 февраля 1935 — выслана с дочерью Марией и внуком в Уфу на 5 лет
КВАШНИНА-САМАРИНА Мария Николаевна, родилась в 1887  (отец, Квашнин-Самарин Николай Петрович; мать, Квашнина-Самарина Зинаида Ивановна
). Сестра Зинаиды Колтовской. До 1917 — работала сестрой милосердия на фронте, в начале 1918 — в госпитале. 24 декабря 1920 — арестована и заключена в тюрьму. 25 декабря при ней были расстреляны отец и брат; затем возвращена в подвал, позднее — отправлена в концлагерь в Феодосии. Приговорена к 5 годам концлагеря, в феврале 1921 — отправлена в Рязанский концлагерь; по дороге в Джанкое помещена в тифозный барак. 12 июня 1921 — по амнистии освобождена, вернулась в Судак к матери. Работала судомойкой, затем сестрой-хозяйкой в санатории, позднее счетоводом в местном сельпо. Весной 1922 — выехала с матерью и сестрой в Петроград по вызову сестры Зинаиды, служила бухгалтером в конторах. Осенью 1931 — арестована и приговорена к высылке в Северный край. В декабре по ходатайству Помполита высылка была отменена, вернулась в Ленинград, продолжила работу бухгалтером. 25 февраля 1935 — выслана с матерью и племянником в Уфу на 5 лет. 
КОЛТОВСКАЯ Зинаида Николаевна, родилась в 1880-х (отец, Квашнин-Самарин Николай Петрович; мать, Квашнина-Самарина Зинаида Ивановна). Сестра Марии Квашниной-Самариной. Окончила Петербургский университет, с 1903 — преподавала в женских гимназиях. Вышла замуж за Колтовского Георгия Митрофановича, офицера флота в запасе, в семье — два сына и дочь Ольга, с 1908 — вдова (муж скончался)
. С 1908 — преподавала в гимназиях, в 1920 — работала в учрежденииях, затем  научным сотрудником Центрального геологического музея в Ленинграде. В марте 1935 — выслана с сыновьями в Уфу на 5 лет. 
КОЛТОВСКИЙ Митрофан Георгиевич, родился в 1900-х (отец, Колтовский Георгий Митрофанович; мать Колтовская Зинаида Николаевна). Получил высшее образование по специальности драматургия, работал в ТЮЗе как актер, режиссер и драматург. В марте 1935 — выслан с матерью в Уфу на 5 лет. Приглашен на работу в Новосибирский театр юного зрителя, в феврале 1936 — находился в Уфе. 
<18 мая 1935>
«В  НКВД
Гр<ажданки>ки 
КВАШНИНОЙ-САМАРИНОЙ
Марии Николаевны
З А Я В Л Е Н И Е
25-III с<его> г<ода> мне и моей матери Зинаиде Ивановне Квашниной-Самариной, 82-х лет, было объявлено в НКВД Ленинградской области о выезде 30/III с<его> г<ода> в г<ород> Уфу заодно с моей сестрой Зинаидой Николаевной Колтовской и сыном Митрофаном Георгиевичем Колтовским (удостоверение № 3408).
Никому из нас обвинение предъявлено не было. Я всегда жила своим заработком, все свои силы отдавала работе, была неоднократно премирована и имею ударные грамоты, как за работу, так и за общественную деятельность (см<отреть> прилагаемый труд<овой> список). Моя мать жила при мне. Моя специальность — бухгалтер, между тем за 2 месяца жизни в Уфе я работы найти не могла, и нет надежды на работу.
Моя сестра — Зинаида Николаевна, опытный работник в геологических музеях по специальности минеральное топливо (см<отреть> отзыв ЦНИГРИ), в Уфе же геологического музея нет и не предполагается. Сын ее, Митрофан Георгиевич, специализировался по драматургии и актерско-режиссерской работе в ТЮЗЕ (см<отреть> прилагаемый отзыв), такового в Уфе тоже нет. Таким образом, все мы не можем применить свои знания и работать.
В настоящее время мы ютимся в Уфе в сыром чулане без окон и дверей, и нет никакой надежды найти помещение, и это в возрасте 82-х лет. Кроме того, сын сестры — Митрофан Георгиевич, был в 1927 году тяжело ранен в голову при исполнении служебных обязанностей в Скорой помощи во время автомобильной катастрофы. Полученный им тогда перелом основания черепа (см<отреть> прилагаемый акт и больничный листок) сделали его на всю жизнь инвалидом и поэтому ему совершенно необходимы нормальные жилищные условия.
Мы уверены, что при пересмотре нашего дела выяснится, что мы высланы по недоразумению, и нам разрешено будет вернуться. Но условия нашего существования в Уфе таковы, что моя старуха-мать может не дождаться этого времени и умереть, поэтому убедительно прошу Вас, как можно скорее перевести нас из Уфы в г<ород> Горький, где у нас есть возможность получить помещение и работу.
ПРИЛОЖЕНИЯ:
1) Копия моего трудсписка
2) Отзыв о работе З. Н. Колтлвской
3) Отзыв с места службы М. Г. Колтовского
4) Акт и свидетельство о ранении М. Г. Колтовского.
М. Квашнина-Самарина
18/V-35 г<ода>.                                                   

Уфа, Крестьянская, 7»
.
В апреле 1936 — Митрофану Колтовскому высылка была отменена, вернулся в Ленинград
. За освобождение бабушки, матери и тети они вновь просил ходатайство Помполита
.
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