О РАЕВСКОМ А. И. — в МПКК
РАЕВСКИЙ Артемий Иванович, родился в 1902
. Получил домашнее воспитание. С 1917 — преподавал в школе в селе Гай Рязанской губ. С 1921 — проживал в Москве, учился в Лесотехническом институте и подрабатывал аккомпаниатором в клубе Пролеткульта. 26 сентября 1921 — арестован в засаде на квартире знакомого и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В октябре 1921 — по просьбе юридического отдела МПКК его "Опросный лист" заполнила В. Д. Философова, тетя Артемия Ивановича, отметив в графе "Особые замечания". 
<5 октября 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:
25 сентября 1921 года по Новинскому бул<ьвару>, д<ом> 36, кв<артира> 5  была устроена засада, куда попала тетка арестованного студента Лесотехнического института (только накануне прибывшая из Рязанской губ<ернии>), Артемия Иванов<ича> Раевского, кот<орый> со своим родственником Владимир<ом> Николаев<ичем> Философовым 26-го утром зашли за ней, причем последний (В. Н. Ф.), не будучи знаком с живущими в квартире, не вошел, а ждал внизу. Солдаты его вызвали и обоих арестовали, а 27 препроводили в комендатуру ВЧК по ордеру № 19. Неделю об них справлялись, но никаких справок не могли получить, передачу не принимали, и только 4 октября выяснилось, что они в Бутырской тюрьме.

Прошу Политический Красный Крест войти в положение без вины страдающего молодого человека, котор<ый> с 15 лет тяжелым физическим трудом содержал семью, последнее время был школьным работником в с<еле> Гаях Данковс<кого> у<езда> Рязанской губ<ернии> <…> Он прошел нолевой семестр и, работая неустанно, поступил в Лесотехнический институт. Теперь занятия его прерваны из-за того, что он зашел за родственницей и попал в засаду
Подпись:




В. Д. Философова»
.

На "Опросном листе" — помета секретаря ПКК: 
«Засада МЧК у Осоргина, с которым у него ничего общего». 

В ноябре 1921 — Артемий Иванович был освобожден под подписку о невыезде. В августе 1929 — арестован как «участник контрреволюционной монархической организации». Приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. После массового расстрела заключенных сошел с ума, был отправлен в психбольницу имени Краснушкина. Там обнаружен был сестрами, но уже без ноги. В марте 1931 — находился на экспертизе в Институте  Сербского, в июне разрешено свободное проживание. В 1934 — по ходатайству Е. П. Пешковой выехал с сестрой к родным в Лондон. Руководил здесь церковным хором. В середине 1960-х — скончался в Лондоне.

� Отец Раевский Иван Иванович, в 1931 — скончался; мать Философова Анна Дмитриевна.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 241. С. 129. Автограф.





