БАРЯТИНСКИЙ Е. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАРЯТИНСКИЙ Евгений Павлович. Князь. Получил военное образование, служил гвардейским офицером русской императорской армии. Поэт. 1 марта 1924 — арестован в Одессе и заключен в тюрьму; 1 марта 1927 — освобожден из тюрьмы. Осенью того же года вновь арестован, но вскоре был освобожден. В мае 1928 — вновь арестован «за связь с заграницей», 22 ноября освобожден под подписку о невыезде. 
В декабре 1928 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

«2-е декабря 1928 г<ода>.
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Простите великодушно, что я беру на себя смелость писать Вам это письмо, не зная Вас лично.

Однако, Ваша широкая популярность среди политзаключенных, — привела меня к мысли, что это письмо Вы не сочтете неуместным.

 Дело в том, что я находился под стражей в Одесском Окр<ужном> отделе ГПУ и в Допре три года (с 1/III 1924 г<ода> по 1/III 1927 г<ода>) Затем, в том же 1927 г<оду> снова был арестован и был вскоре освобожден.

Наконец, в настоящем 1928 году, — вновь был арестован и пробыл под стражей в Одесском ГПУ пять месяцев. Вся сущность обвинения сводилась к тому, что я будто бы поддерживал какую-то нелегальную связь с заграницей и с существующими там остатками белых группировок.

 Теперь же я освобожден под подписку о невыезде из гор<ода> Одессы и поставлен в совершенно безвыходное положение. Я лишен всех прав, не могу быть членом профсоюза и нигде не в состоянии получить никакой работы. И все это только потому, что я "бывший человек" (б<ывший> офицер гвардии и б<ывший> князь). Нет абсолютно никакой возможности добиться права на существование. Такое положение очень легко может привести к самоубийству, когда наступит момент полной безвыходности…

 Простите, ради Бога, за пессимизм, — но ведь нет такой чаши, которую нельзя было бы наполнить!

Я умоляю Вас, во имя святого человеколюбия, сделайте, что только возможно, чтобы мне была дана возможность получить хоть какую-нибудь работу. Неужели в ХХ-ом веке, в самой передовой стране мира, из-за давно погребенного прошлого, — может погибнуть человек?.. Я занимаюсь литературной работой, которая тоже не имеет никакого движения, т<ак> к<ак> стихи чисто лирического содержания теперь почему-то в полном загоне.

Не откажите в любезности прислать мне ответ по адресу: Одесса, Колонтаевская, д<ом> № 36, Евгению Павловичу Барятинскому. Еще раз — простите. 
Глубоко преданный Вам
Евгений Барятинский.

P. S. Разрешите кроме того попросить Вас о материальной поддержке, хотя бы самой небольшой суммой»
.
В декабре 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Евгению Павловичу Барятинскому.
<11 декабря 1928>
«Евгению Павловичу БАРЯТИНСКОМУ.

Одесса, Колонтаевская, д<ом> 36.
В ответ на Ваше обращение сообщаю, что оказать содействие в  предоставлении Вам работы не имеем возможности.

О положении Вашего дела наводим справку в ОГПУ. По получении ответа, уведомим»
.

В декабре 1928 — Евгений Павлович Барятинский вынужден просить помощи Е. П. Пешковой.

«17-е декабря 1928 г<ода>. Одесса.

М<илостивая> Г<осударыня>
Екатерина Павловна!
Ваше отношение от 11/XII с<его> г<ода> я получил.

Позвольте принести Вам мою глубокую благодарность за участие в выяснении судьбы моего дела.

Буду ждать Ваше уведомление о результате справки в ОГПУ.

Приемлю смелость обратиться к Вам с просьбой о самой минимальной материальной помощи, если это не составит для Вас особых затруднений. 

Я освобожден из ГПУ только 22/XI с<его> г<ода> и поставлен в безвыходное положение, т<ак> к<ак> родных у меня здесь нет. 

Еще раз, — простите за причиняемое беспокойство и хлопоты. 

Евгений Барятинский.
Одесса , Колонтаевская, 36. Е. П. Барятинский.
P. S. Я очень прошу Вас не отказать в помощи, которая именно теперь меня может прямо спасти. У меня  нет совершенно ничего»
.
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