ВУЛЬФ Н. П. — в ПОМПОЛИТ
ВУЛЬФ Николай Павлович, родился в 1870-х (потомственный дворянин). В 1899 — окончил юридический и восточный факультеты Петербургского университета с дипломом 1-й степени. Служил в консульствах на Дальнем Востоке, затем в Румынии, Франции, Испании и Италии. В мае 1914 — выехал в отпуск, с началом войны служил в консульствах Франции и Италии; с 1918 — работал ночным сторожем в гостинице в Каннах. С 1922 — хлопотал о возможности возвращения на родину; в октябре 1925 — получив сообщение о болезни матери, перешел границу нелегально в районе Каменец-Подольского. 1 января 1926 — арестован на границе, в мае приговорен к 2 годам ссылки и отправлен в Тверь
. 
В январе 1927 — обратился за помощью в Помполит. 

<22 января 1927>
«В Политический Красный Крест.
Административно-высланного перебежчика из Франции 
Николая Павловича Вульф






Заявление

В начале прошлого года я перешел границу СССР около Каменец- Подольска, не имея установленного паспорта. Мотивом моего возвращения было давнишнее желание возвратиться на родину, о чем я хлопотал с 1922 года, но отсутствие средств и масса формальностей, сопряженных с расходами не дали мне возможности осуществить мое желание. В октябре 1925 года, получив письмо от матери из Ленинграда о ее смертельной болезни, я решил ликвидировать все бывшее у меня небольшое имущество в виде носильного платья и вещей и возвратиться в Ленинград нелегальным путем, не дожидаясь ответа на мое последнее ходатайство, возбужденное в мае 1924 года через Полпредство в Лондоне.
Хотя я перешел границу, совершенно не скрываясь, и был передан польскими пограничниками прямо в руки советских пограничных властей, все же мне пришлось высидеть в заключении с 1 января по конец мая 1926 года, причем, мне было предъявлено обвинение по ст<атье> 71 УК — самовольное возвращение в СССР, но, затем, оставлено было прежнее обвинение по ст<атье> 98 УК, и я был выслан на 2 года в г<ород> Тверь.

За неделю до моего приезда на родину умерла моя мать, не оставив после себя почти никакого имущества, и мое материальное положение ныне безвыходное, так как все, что имел из носильного платья и белья, я продал, а мои немногочисленные знакомые ничем мне помочь не могут.
Все мои хлопоты по Тверским учреждениям не привели ни к какому результату, так как везде мне ставят в упрек мое позднее возвращение в СССР, хотя я и объяснял, как указано выше, что таковое не могло быть осуществлено по независящим от меня обстоятельствам. Против Советской власти я никогда не боролся и в политике вообще участия никакого не принимал. По окончании в 1899 г<оду> курса наук в Ленинградском Университете по Восточному и Юридическому Факультетам с дипломом I степени, служил по Консульским учреждениям сначала на Дальнем Востоке, а затем в Румынии, Франции, Испании, Италии. За границу выехал в мае 1914 года в отпуск и затем всю войну прослужил в Консульских учреждениях во Франции и Италии, а по ликвидации их сильно бедствовал и последнее время служил во Франции в г<ороде> Каннах ночным сторожем в гостинице.
Прошу Красный Крест, принимая во внимание мое совершенно безвыходное положение и отсутствие с моей стороны какой-либо вины по отношению к Советской власти, кроме самовольного возвращения домой, помочь мне как-либо устроиться и снестись с ГПУ на предмет предоставления мне бесплатного проезда хотя бы в Сибирь, где жизнь, как я слышал, много дешевле, и есть больше возможности устроиться.

Прошу не отказать помочь мне в срочном порядке, так как мне в будущем месяце буквально нечего будет есть.
Н. Вульф.
г<ород> Тверь, Старо-Воробьевская ул<ица>,
д<ом> № 38, кв. Фадеевых
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