ШТЕДИНГ П. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ШТЕДИНГ Павел Иванович (отец Штединг Иван Павлович, офицер царской армии). 10 июля 1927 — арестован в Полтаве, 29 августа отправлен через Харьков в Москву и заключен в Таганскую тюрьму
. 
В сентябре 1927 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Софья Владимировна Короленко, дочь, помощник и секретарь писателя Владимира Галактионовича Короленко. 
<4 мая 1927>
«Дорогая Екатерина Павловна!

Прилагаю Вам письмо Штединг, которая надеется, что ее муж жив и лишь куда-нибудь сослан. Я не успела его занести сама, потому что поезд уходит утром. Простите за беспокойство.
Горячо желаю Вам всего лучшего.

Уважающая Вас

С. Короленко.

4/V - 1925 г<ода>»
.

К письму Софьи Владимировны Короленко было приложено письмо Т. Штединг, жены Павла Ивановича Штединга.
«Глубокоуважаемая 

Екатерина Павловна.
Обращаюсь к Вам с большой просьбой, узнать участь моего мужа Павла Ивановича Штединга. Он был арестован 10-го июля и помещен в следственную тюрьму в Полтаве, где пробыл по 29-е августа. Ночью же 29-го августа его увезли в Харьков, где он пробыл по 9-е сентября.

Потом 11-го сентября он был привезен в Москву, и я от него получила письмо из Таганской тюрьмы от 14-го сентября. Он писал, что будет сослан, но еще не знал, куда и на сколько времени. С тех пор я от него не имею ни слова. мы делали запрос в Таганскую тюрьму, но ответа не получили. Сама я приехать в Москву никак не могу, так как у меня грудной ребенок и нет совершенно никаких средств. Очень прошу Вас потрудиться сообщить мне, куда и на сколько лет сослан мой муж, и за что был осужден. Буду Вам бесконечно благодарна.

Т. Штединг.
Адрес мой: 

Полтава, Фабрикантская ул<ица>, № 15»
.
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