ШЕНШИНА В. В. — в КОМИССИЮ при

ПРЕЗИДИУМЕ ЦИК СССР

ШЕНШИНА Вера Васильевна, родилась в 1890-х. Получила высшее образование. В 1920-х — проживала в Москве, с начала возникновения миссии Нансена работала там секретарем. 9 июня 1927 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки в Нарымский край с заменой на Мариинск Томского округа; преподавала иностранные языки в школе. В 1930 — освобождена из ссылки с ограничением проживания на 3 год (-6). Осталась работать в Мариинске
, с 1935 — проживала в городе Тайга, работала заведующей районного отдела Наробраза и преподавала в школе. Летом 1936 — обратилась с заявлением в Комиссию при Президиуме ЦИК СССР.

<Лето 1936>
«Копия

Комиссию по делам частных  амнистий
при Президиуме ЦИК Союза ССР

 От Шеншиной Веры Васильевны, 
 Зап<адно->сиб<ирский> край, г<ород> 
 Тайга, Томской ж<елезной> д<ороги>. 
 Савиновский пер<еулок>,  22

Заявление

9/VI - 1927 г<ода> была арестована ОГПУ по ст<атье> 58-10 и, хотя я не признавала себя виновной, меня выслали в Нарымский Край, который затем заменили г<ородом> Мариинском. Срок ссылки истек в 1930 г<оду>, срок ограничений (- 6) — в 1933 г<оду>.

 Еще находясь в ссылке и ограничениях, я непрестанно работала в школе, преподавая иностранные языки.

По окончании ограничений я осталась до 1935 г<ода> в Мариинске.

Затем перешла в школу в г<ород> Тайга, куда мне предложили перейти работать Зав<едующий> Районо, бывший директор школы в Мариинске, который наблюдал в течении ряда лет мою работу. Работала я ударницей.

В 1935 г<оду>, ввиду того, что у меня никого из родственников нет в СССР, моя тетка, живущая в Париже, хотела хлопотать, чтобы выписать меня к себе во Францию, но я отказалась ехать за границу, т<ак> к<ак> хочу жить и работать на родине.

Все время я работала добросовестно, но мне крайне тяжело чувствовать на себе пятно судимости, которое очень прошу снять с меня.

В. Шеншина»
.
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