О КАПТЕРЕВЕ П. Н. — в МПКК и ВЧК
КАПТЕРЕВ Павел Николаевич, родился в 1889 в Сергиев Посаде Московской губ. В 1911 — окончил биологический, в 1913 — историко-филологический факультет Московского университета
. Преподавал в частной гимназии, после 1917 — в школах. Магистр философии, профессор университета, член Комиссии по охране Троице-Сергиевой Лавры, один из создателей музея на ее территории. В ночь с 18 на 19 февраля 1920 — арестован как «участник Тактического центра» и заключен в Бутырскую тюрьму.

В конце марта 1920 — декан историко-филологического факультета Московского университета обратился с ходатайством в Московский Политический Красный Крест.

<31 марта 1920>
«РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ

       СОВЕТСКАЯ РЕСПУБЛИКА

            Народный Комиссариат

                  По Просвещению

      Московский Государственный

                       Университет

              31 марта 1920 г<ода>.

                           № 521

«В ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ

Историко-Филологический Факультет, прилагая при сем ходатайство на имя товарища Агранова, покорнейше просит Красный Крест о содействии к освобождению профессора П. Н. Каптерева, находящегося в распоряжении Особого Отдела Всероссийской Чрезвычайной Комиссии.

Декан     




 (подпись)»
.
В конце марта 1920 — в Особый отдел ВЧК обратился с заявлением Школьный Совет 81-й трудовой школы II ступени.
<31 марта 1920>
    «РОССИЙСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
ФЕДЕРАТИВНАЯ СОВЕТСКАЯ РЕСПУБЛИКА
МОСКОВСКИЙ СОВЕТ РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ
                 Советская Труд<овая> Школа



                       II ступени

                     Март 31 дня 1920 г<ода>.

                                    № 75

МОСКВА, Проезд Покровского бульвара, 8

В Особый Отдел ВЧК

Ссылаясь на свою телефонограмму за № 54, вход<ящий> № ВЧК 1844, Школьный Совет 81-й трудовой школы II ступени с интернатом при МОНО убедительно просит ускорить дело школьного работника означенной школы Павла Николаевича Каптерева. Более чем месячное отсутствие т<оварища> Каптерева, который являлся энергичным и незаменимым работником, не могло не отразиться на ходе школьной жизни. В настоящее время, когда приближается окончание зимнего школьного года, и когда нужны особенно усиленные занятия с выпускными группами, отсутствие т<оварища> Каптерева особенно гибельно отражается на школьных занятиях, и Школьный Совет усиленно просит о скорейшем окончании дела т<оварища> Каптерева и о возвращении последнего школьной жизни.
Председатель Школьного Совета                   
81-й трудовой школы II ступени


   (подпись)»
.
В начале апреля 1920 — в Особый отдел ВЧК обратился с заявлением и Исполком учащихся Единой Трудовой Советской Школы.

<1 апреля 1920>
«В Особый Отдел ВЧК

От Исполкома Учащихся 81-й 

Единой Трудовой Советской Школы

Заявление

В ночь с 18-го на 19-е февраля с<его> г<ода> был арестован преподаватель 81-й Единой Трудовой Советской Школы, Павел Николаевич Каптерев. Мы, учащиеся названной Школы, обращаемся с нашей покорнейшей просьбой о содействии скорейшего освобождения нашего преподавателя. Отсутствие Павла Николаевича очень вредно отразилось на наших знаниях в области прохождения естественных наук и психологии, преподавателем которых он состоял. Кроме того, Каптерев является очень ценным школьным работником и на занятия с нами посвящал очень много времени, не считаясь <со> своим личным трудом и, кроме положенных часов, занимался с нами, читая нам общеобразовательные лекции. Отсутствие Павла Николаевича особенно вредно отражается на 4-й (выпускной) группе. В виду того, что времени до окончания занятий осталось чрезвычайно мало, а перемена преподавателя была бы для нас крайне нежелательна, то мы позволяем себе надеяться, что наше ходатайство будет рассмотрено, и Вы найдете возможность удовлетворить нашу просьбу и освободить нашего уважаемого преподавателя, Павла Николаевича Каптерева, по возможности скорее.

Исполком Учащихся

Председатель: 



А. Тандер

Члены: 




Т. Герцева






    

Борис Ярок









     

Р. Ачаркан
Секретарь: 




Т. Тмок

1 апр<еля> 1920»
.




В апреле 1920 — Павел Николаевич Каптерев был приговорен к 3 годам концлагеря, но позднее, по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста был освобожден. Преподавал физику, приват-доцент Всесоюзной Академии легкой промышленности. В 1933 — арестован по делу «контрреволюционной националистической фашистской организации, именовавшей себя "Партия Возрождения России"». 26 июля 1933 — приговорен в 3 годам ссылки и отправлен в Сибирь. Занимался в ссылке изучением вечной мерзлоты. В 1936 — освобожден с ограничением проживания (-6)
. Проживал в Иваново, преподавал в Педагогическом институте. Кандидат биологических и доктор географических наук, профессор. 10 июля 1955 — скончался. 

� Алфавитный указатель жителей Москвы на 1917 год.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 203. С. 133. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 203. С. 135. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 203. С. 136. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 314. С. 2, 31. ГАРФ. Ф. 10035. Оп. 1. Д. П-52043. «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





