КУРИЛОВА П. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КУРИЛОВ Тимофей Петрович, родился в 1900 в селе Петровское  Ставропольского округа, где и проживал, занимаясь сельским хозяйством. 23 июля 1931 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг (Мурманск)
.
В апреле 1938 — к Е. П. Пешковой обратилась с мольбой о помощи падчерица, Пелагея Лукьяновна Курилова, ученица пятого класса
.
<14 апреля 1936>
«Заявление:

   От колхозницы имени Креницкого 
   от Куриловой Пелагеи Лукьяновны 
   письмо Екатерины Павловне 
Дорогая Екатерина Павловна. Я колхозница имени Креницкого, работаю. Так дорогие тетя Екатерина Павловна, отпустите нашего папашу, он находится в Мурманске. И дорогие Екатерина, не откажите <выполнить> нашу прозьбу, и наш папа осужден на 10 лет, а он только просидел 5 лет. Дорогие тетя Екатерина  Павловна, не откажите нашу прозьбу. И дорогие Екатерина Павловна, передайте пламенный поклон, низкий-принизкий поклон И. В. Сталину и Ворошилову. И дорогие тетя Е. П. и И. В. Сталин, и Ворошилов, не откажите <выполнить> нашу прозьбу, отпустите нашего папашу домой.

Адрес Куриловой Пелагеи Лукьяновне: Северо-Кавказский край, Ставропольского округа, Петровского района того же и села.
Получить Куриловой Пелагеи Лукьяновне.

Адрес Курилова Тимофея Петровича:
Город Мурманск 10-е отделение ББК. 2-й лаг<ерный> пункт.
Получить Курилову Тимофею Петровичу.
И. В. Сталин и Екатерина Павловна, я хожу в 5-й класс «А». И дорогие тетя Екатерина Павловна, не откажите <выполнить> мою прозьбу, передаю я вам поклон»
.
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