КИРИЧЕНКО И. А. — в МПКК

О КИРИЧЕНКО И. А. — в ГПУ
КИРИЧЕНКО Ипполит Аристархович, родился 14 августа 1870 в Орджоникидзе. Окончил гимназию и военное училище. С 1903 — служил во Владикавказе как специалист по передвижению войск, с 1914 — комендант станции, предводитель корпусного дивизиона в чине полковника, с 1918 — в Белой армии, при отступлении белых остался в городе. 26 мая 1920 — арестован «за службу у белых», 27 июля отправлен в Москву и заключен в Кожуховский, затем в Ивановский лагерь. В начале июня 1922 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист заключенного", сообщив в графе "Особые замечания" подробности ареста. 
<15 июня 1922>  

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:

Добровольно остался в гор<оде> Владикавказе при отступлении белых в Грузию. Сообщил о себе в гор<оде> Ростов-на-Д<ону> в Управление военных сообщений и, как специалист, был вызван туда на службу, но при регистрации арестован Особым Отделом Кавк<азского> фронта. Затем был им отправлен в Москву для назначения на службу в Ц<ентральное> уп<равление> во<енных> со<общнений>, но здесь вновь арестован ВЧК и до настоящего времени нахожусь в лагере. Ходатайствую об освобождении и о назначении на службу по специальности.
Ипполит Кириченко»
.
В июне 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум ГПУ.

<20 июня 1922>  

НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ГПУ
      По делу содержащегося в Ивановском лагере 
      Ипполита Аристарховича КИРИЧЕНКО
В Ивановском лагере в Москве содержится Ипполит Аристархович КИРИЧЕНКО, арестованный 26 мая 1920 г<ода> в г<ороде> Ростове н<а> Дону и 27/VII-1920 г<ода> доставленный в Москву. Поводом к его задержанию послужило его объяснению, что он в качестве офицера служил по мобилизации в армии генерала Деникина, занимая нестроевую должность. По заявлению КИРИЧЕНКО, приговора по делу его до настоящего времени не постановлено.
Принимая во внимание: 1) что согласно постановлению Президиума ВЦИК от 6/II с<его> г<ода> “об упразднении ВЧК и ее местных органов”, арестованные могут оставаться под стражей не более 2-х мес<чцев>, если на дальнейшую изоляцию их не имеется разрешения Президиума ВЦИК, и 2) что гр<ажданин> КИРИЧЕНКО лишен свободы уже 2 года I мес<яц>, из коих в Москве содержится год и II мес<яцев>, — Московский Политический Красный Крест ходатайствует об освобождении гр<ажданина> КИРИЧЕНКО или о передаче дела о нем по подсудности.
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Гашнина»
.

В конце заявления — две пометы заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста:

«Числится следственным, Зеньков обещал посмотреть, в чем дело, и направить дело в Комиссию по делам белых офицеров (спр<авка> ГПУ 7/VII-22 г<ода>)».
«Освобожден (спр<авка> из ГПУ 11/VII - 22 г<ода>)».
11 июля 1922 — Ипполит Аристархович Кириченко был освобожден, проживал в Серпухове, работал агентом заготконторы "Заготпрома". 27 сентября 1937 — арестован, 26 октября приговорен к ВМН и 3 ноября расстрелян
. 
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