ОБ ОЛИМПИЕВЕ Е. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОЛИМПИЕВ Евгений Андреевич, родился в1890-х. Получил военное образование, военмор. В 1920-х — капитан парохода. 31 марта 1931 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 

В марте и июне 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Г. Олимпиева.

<17 июня 1932>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с очень большой просьбой похлопотать перед ОГПУ о пересмотре дела моего мужа Евгения Андреевича ОЛИМПИЕВА, бывшего капитана парохода "ФОМИН" СТФ Каспийского моря, арестованного Аз<ербайджанским> ГПУ в Баку 31 марта 1931 года и приговоренного по ст<атье> 68 к 5-ти годам в концлагерь в гор<од> Кемь и высланного из г<орода> Баку 5 марта 1932 года.
Еще раз очень прошу Вас не отказать и помочь мне в моей просьбе. Сама быть в Москве я не могу, не имея здоровья и средств. Прошу поставить меня в известность.
При сем прилагаю заявление ОГПУ и марки на ответ.
г<ород> Баку 1932 г<ода> июня 17-го дня.                (Олимпиева)
Сегодня получила письмо от мужа, он находится в Москве (Бутырский изолятор ОГПУ, Рабочий Корпус, Коридор № 7, Камера 31). Очень Вас прошу похлопотать, посылаю Вам второе письмо с заявлением. 
Олимпиева.
Многоуважаемая Екатерина Павловна, еще раз прошу Вас похлопотать и не отказать в моей просьбе, посылаю второе Вам письмо, первое было послано 11 марта 1932 года.
Г. Олимпиева»
.
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