О КАЗАЧЕНКО Е. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КАЗАЧЕНКО Егор (Георгий) Алексеевич, родился в 1898 в Титенки Гомелдевского уезда, где и проживал. Получил начальное образование С 1910 — рабочий, в 1920-х — работал в совхозе, в 1930-х — пенсионер, инвалид II группы. Женат на Анне Харламовне Казаченко, в семье — трое детей. В 1933 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Семипалатинск.
В марте 1934 — Анна Харламовна Казаченко, его жена, просилда помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<12 марта 1934> 

«Москва, тов<арищу> Пешковой
  Г<раждан>ки Казаченко Анны, 

  Гомельского р<айо>на, Титенского 
  с<ельского> с<овета>, БССР
Заявление
Мой муж, Казаченко Егор Алексеев<ич>, выслан постановлением ГПУ Минска на вольное поселение в Казахстан, Семипалатинск на 5 лет, меня оставил с тремя малыми детьми — старшему 9 лет и младшему 11 месяцев. Сам он инвалид II группы, пенсионер, к труду совершенно не способен. Выслан он по злобе и наговору злых людей, ни в чем не виновен и ни за что страдает.
Мой муж рабочий с 20-летним стажем, отец <его> тоже бывший рабочий, теперь инвалид и совершенно больной лежит в постели, я сама тоже дочь рабочего. Прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, защитница всех убитых горем, поймите мое горькое положение, пожалейте малых детей, самая малая 11 мес<яцев> и старший 9 лет. Что можно с ними сделать, я не могу никуда пойти в заработки с ними, и умираем голодной жизнью, а он больной, совершенный инвалид II группы, на месте высылки он не выдержит и погибнет, останутся малые дети, и я не выдержу, помогите и спасите детей. Помогите ему как инвалиду освободиться с места высылки, и тогда все совместно со всеми опять будем полезны Стране Советов.
Мой адрес: БССР, Гомельский р<айо>н, Титенский сельсовет, д<еревня> Титенки, Козаченко Анна Харламовна.
Проситель Казаченко.
12/III-34 г<ода>»
.
В середине 1930-х — Егор Алексеевич Казаченко работал в Шемонаихинском свиносовхозе Восточно-Казахстанской области. 21 октября 1937 — арестован, 1 ноября приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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