О ГАЛЛ Г. А. и И. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГАЛЛ Георгий Александрович, родился в 1887 в Санкт-Петербурге. Получил среднее образование. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. Женат на Ирине Федоровне Галл, в семье — пятеро детей. В апреле 1935 — выслан с семьей и матерью жены в Уфу на 5 лет
.

ГАЛЛ Ирина Федоровна, родилась в 1890. Получила среднее образование. Вышла замуж за Георгия Александровича Галла, в семье  — пятеро детей. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. В апреле 1935 — выслана с мужем,  детьми и своей матерью в Уфу на 5 лет
. 

Весной 1936 — по ходатайству Помполита дети Г. А. и И. Ф. Галл были освобождены от высылки в Уфу и вернулись в Ленинград. 

В августе 1936 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Никита Федорович Пешков, брат Ирины Федоровны Галл.

<5 августа 1936>
«Глубокоуважаемая, дорогая Екатерина Павловна.

Тщетно пытался застать Вас на Кузнецком мосту в течение последнего месяца. Мне приходится, к сожалению, уезжать в отпуск, не повидав Вас, и не попросить лично еще раз помочь в деле реабилитации моей сестры и ее мужа (Георгия Александровича Галл), лишенных прав проживания в Ленинграде и прикрепленных к Уфе на 5 лет без предъявления какой-либо статьи обвинения (апрель 1935 г<ода>).

Дети, их 5 человек, освобождены, старики (моя сестра, ее муж, моя мать) оставлены в Уфе по пересмотру дела. Их положение совсем отчаянное, заработки минимальные и случайные, дети без призора в Ленинграде, учатся и едва-едва кормятся.

Самый, как мне кажется, главный аргумент в пользу облегчения их участи это то, что сам Галл полный инвалид, потерял абсолютно слух (на оба уха) в Германскую войну, будучи мобилизован и ранен защищая родину. Ему сейчас 50 лет, моей сестре 47 лет, у нее совсем больное сердце, моей матери 79 лет, она не может ходить. 

Их ошибка, что они поссорились с одним милиционером, пожелавшим занять их площадь и в течение 2-х лет грозившим их выселить при первом случае.

 Как я уже говорил у моей сестры 5 человек детей, из коих 3 родились после революции, все дети прекрасно учатся — отличники; моя сестра и ее муж, работая, последние годы были ударниками (документы представлены). Мне думается это тоже аргументы в их пользу. 

 Я знаю, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, что к Вам обращаются тысячи людей, что Ваши возможности заступиться ограничены, но все же я беру на себя смелость еще раз обратиться к Вам, т<ак> к<ак> думаю, что в единичном случае Вы можете обратить внимание НКВД и добиться успеха в деле, безусловно несправедливом. Весной 1935 г<ода> проводилась, как Вам известно, массовая компания, где случайные ошибки так возможны. 

Если бывшее дворянство и офицерство во время войны <дали> основание для обвинения, то ведь Галл исчерпывающе искупил свою вину, лишившись слуха и работоспособности. Нельзя же два раза быть наказанным за одно и тоже, и теперь почти умирает с голода (у них часто хлеба нет, едят одну картошку).

В память моей покойной жены, столь Вас уважавшей и всегда так тепло о Вас вспоминавшей, прошу Вас заступиться за моих стариков. Пусть им разрешат уехать из Уфы и поселиться под Москвой, я могу их устроить в Раменском, где они будут терпимо существовать. Я обеспечу сестру работой; помогать им, пока они в Уфе мне очень трудно, у меня самого средства ограничены, я сам, увы, стал инвалидом. Очень многие ленинградцы, также случайно пострадавшие, возвращены, получили обратно свои квартиры и спокойно работают. 

Простите, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, за эту, надеюсь последнюю просьбу, поверьте, что только крайняя нужда и безвыходность положение семьи Галл, заставляет меня беспокоить Вас.

Искренне уважающий Вас и всегда готовый к услугам

Никита Пешков.

Москва, Русаковская 6, кв. 36. Тел Е (Бауманская) 3-50-51.

Р. S.  Моя дочь Наташа, была огорчена, что из-за экзаменов не смогла воспользоваться Вашим приглашением и показаться Вам. Н. П.»
.

Е. Е. Пешковой не удалось помочь семье Г. А. Галл. 3 июня 1938 — Георгий Александрович Галл в Уфе был арестован, по обвинению «в антисоветской агитации» приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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