О ТРИЧЛЕРАХ Л. В. и Е. В. — ВИНАВЕРУ М. Л.
ТРИЧЛЕР Лев Васильевич, родился в 1874. Получил среднее образование. Женат на Евгении Викторовне Тричлер, в семье — дочь (живет в Америке). Весной 1934 — арестован, 13 июня приговорен к 5 годам ссылки в Северный Казахстан и отправлен в Кокчетав
.

ТРИЧЛЕР Евгения Викторовна, родилась в 1875. Вышла замуж за Льва Васильевича Тричлера, в семье — дочь (проживает в Америке). После высылки мужа осталась совершенно беспомощной.

В феврале 1936 — к Михаилу Львовичу Винаверу обратилась за помощью их дочь, Маргарита Львовна Стеффенсен.
<5 февраля 1936>
«Михаилу Львовичу Винавер,
Помполит, Кузнецкий мост, 24,
Москва, СССР
от М. Л. Стеффенсен,
Корнвалл, Пенсильвания,
САСШ
Многоуважаемый тов<арищ> Винавер!
Обращаюсь к Вам с большой просьбой — не откажите в любезности заинтересоваться судьбой моих престарелых и больных родителей и содействовать в облегчении их тяжелой участи.
Мой отец, Лев Васильевич Тричлер, был, по совершенному недоразумению, приговорен Коллегией ОГПУ 13-го июня 1934 года по 58-й статье Уголовного Кодекса к ссылке в Сев<ерный> Казахстан на 5 лет без права заработка на существование. Моему отцу 62 года и страдает он следующими болезнями: 1) Хроническим воспалением мочевого пузыря с тяжелыми явлениями задержки мочи; 2) Гипертрофией предстательной железы; 3) Склерозом сердца и 4) Грудной жабой.
При его возрасте все эти недомогания вызывают серьезные опасения и, безусловно, требуют постоянного лечения; в настоящее же время он находится в городе Кокчетав, Сев<ерного> Казахстана, где нет не только медицинской помощи, но даже и медикаментов. Условия жизни, также чрезвычайно тяжелые, не говоря уже об отсутствии материальных средств, недостаток пищи и резкость климата, а также примитивность жилья и отсутствие всяких удобств способствуют развитию его болезней. А с закрытием Торгсина он лишается единственного источника самых необходимых продуктов питания.
Положение моей матери, Евгении Викторовны Тричлер, оставшейся безо всякой поддержки, также очень тяжелое. Ей 61 год; всю жизнь имевшая слабое здоровье, в настоящее время она, человек нервно больной, надорванный физически и душевно и страдающий, кроме того, острыми желудочными явлениями и ишиасом.
Учитывая все вышеизложенное, я вижу лишь один способ облегчения их горькой участи, а именно их выезд за границу. Если, по мнению Советской власти, они представляют такой нежелательный элемент, то их выезд за границу не причинит никому ущерба.
Вот почему я обращаюсь к Вам и прошу Вашего содействия, в связи с хлопотами о получении разрешения на выезд за пределы СССР.
Надеюсь, что Вы войдете в положение моих престарелых родителей и не откажетесь похлопотать о них.
В ожидании ответа, остаюсь уважающая Вас,
Маргарита Львовна Стеффенсен.
Корнвалл, Пенсильвания, С.А.С.Ш.
Февраля 5-го дня, 1936 года»
.
В начале 1937 — в Помполит вновь обращались за помощью в освобождении Льва Васильевича Тричлера
.
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