О ТРИППЕЛЕ Э. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТРИППЕЛЬ Эрнест Иванович, родился 1911. Проживал в Марксштадте Республики немцев Поволжья, студент Педагогического института. Осенью 1933 — арестован, приговорен к 5 ? годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг
. В декабре 1935 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать Эмилия Германовна Триппель.
<20 декабря 1935>
«Уважаемая Ек<атерина> П<авловна>!!!
Глубоко взволнованная участью своего сына, Триппель Эрнеста Ивановича, обращаюсь к Вам помочь мне в моем глубоком горе. Уже 3 м<еся>ца как не имею от него никаких вестей. Где он находится и что с ним, я не знаю. До 1/X с<его> г<ода> он находился в: 
Западно-Сибирском Крае,
Новосибирском районе,
Барышевское почт<овое> отделение
3-я колонна Сиблага НКВД.
13-го октября с<его> г<ода> я ему послала посылочку, которую сегодня 20/XII получила обратно без всякого разъяснения почему, что и т<ак> д<алее>.
Убитая постигшим меня горем, прошу Вашей помощи, разыщите мне сына моего и известите меня о местонахождении его и его участи. Прошу Вашей сердечности, за что благодарит Вас
Мать, ищущая сына.
Марксштадт.


Э. Трипель
20/XII – 35 г<ода>.

Мой адрес:

Немреспублика, гор Марксштадт, ул Куйбышева, № 54.

Триппель Эмилия Германовна»
.
В марте 1936 — Эмилия Германовна Триппель вновь обращалась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<3 марта 1936> 

Уважаемая Ек<атерина> Пешкова!!
Разрешите мне в начале моего письма выразить мне Вам свою сердечную благодарность за уделенное Вами внимание моему письму по поводу розыска моего сына, на которое я от Вас получила справочку от 1/II с<его> г<ода> за № 9684, в которой Вы мне пишете, что мой запрос о местонахождении сына моего, Триппель Эрнста Ивановича, Вами передан в Гулаг НКВД, откуда я получу ответ непосредственно.
Простите меня, ув<ажаемая> Пешкова, если я Вам, быть может, надоедаю своими просьбами и обращениями о помощи к Вам. Но скажите сами, куда же мне еще обратиться за справками, когда никто не отвечает на мои письма и просьбы? Только к Вам одной осталась моя полная надежда. Сколько сил, труда и денег я потратила на помощь и розыск моего сына, который стремился к знанию, к свету, и попавший совсем невинно в такую беду.
Я, как пенсионерка, решила собрать в старости лет свои гроши и еще раз попытаться разыскать своего несчастного сына. А потому с мольбою обращаюсь к Вам вторично, помогите мне, помогите несчастной матери!
С тех пор, как я получила от Вас справку, прошло уже 1½ м<еся>ца, а от Гулага НКВД никакого ответа еще не получила. Может, мне удастся Вас навести на следы. Как-то давно, еще месяцев 5 тому назад он мне писал, что ждет отзыва в Москву. А потому не находится ли он, быть может, в Бутырском изоляторе НКВД в Москве?
По адресу последнего местонахождения его: Западно-Сибирский Край, Новосибирский район, Барышевское почтовое отделение, 3-я колонна Сиблага НКВД, — я отправила сыну моему телеграфным переводом 2/X-35 г<ода> 25 руб<лей>, затем 1/XI-35 г<ода> простым почтовым переводом 25 руб<лей>, из этих 3-х сумм он ни одну не получил, и мне эти деньги по сегодняшний день еще не возвращены, несмотря  на мои неоднократные запросы. 13/X-35 г<ода> я послала ему туда же посылку, которую я получила обратно в декабре м<еся>це с заметкой — возвращается за выездом адресата.
Умоляю Вас, дайте мне на это мое письмо удовлетворительный ответ, не оставьте это умоляющее Вас о помощи убитой горем матери письмо без надлежащего внимания.
С благодарностью мать Триппель.
г<ород> Марксштадт
19/III-36 г<ода>.
Мой адрес
Немреспублика, гор<од> Марксштадт, ул<ица> Куйбышева, 54
Триппель Эмилия Германовна»
.
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