БЕМ Н. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БЕМ Нина Евгеньевна, родилась в 1900 в Петербурге. Окончила гимназию, с 1918 — работала в Центральной Коллегии о пленных и беженцах. С 1919 по 1922 — с мужем на фронтах гражданской войны, после его демобилизации из армии — в Москве, Ташкенте и Самарканде. С 1925 — после развода машинистка в учреждениях в Средней Азии, с 1932 — работала машинисткой на заводе в Ленинграде. В марте 1935 — выслана в Атбасар Карагандинской области на 5 лет. 
13 мая 1935 — просила помощи Е. П. Пешковой.
<13 мая 1935>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Крайне безвыходное положение заставляет меня обратиться к Вам с просьбой.

6-го марта с<его> г<ода> в Ленинграде НКВД мне было объявлено о необходимости выехать в Атбасар.

На допросе у следователя мне никакого обвинения не было объявлено.

Я родилась в Ленинграде в 1900 г<оду>, училась в гимназии в том же городе, которую окончила в 1918 г<оду>.

Мой отец был дворянином; во время Керенского произведен в генералы инженерных войск. Осенью 1918 г<ода>, когда мы жили в Москве, уехал в командировку в Ленинград и более не возвращался. О его отъезде за границу в то время мне известно ничего не было. Первое известие о том, что отец находится в Париже, получила через мать, в бытность мою в Краснодаре, приблизительно в 1921-22 г<одах>. Переписку, очень незначительную, вела до 1929 г<ода>, когда ее вовсе прекратила.

Мать из-за религиозных убеждений выслана в 1932 г<оду> в  г<ород> Акмолинск.

Я до 1919 г<ода> работала в Москве в Центральной Коллегии о пленных и беженцах (с момента окончания учебы). По выходе замуж за Козикова Владимира Николаевича в 1919 г<оду>, уехала с ним в Астрахань, откуда через Астраханские степи, Порт-Петровск, следовали по мере отхода белых до г<орода> Баку. Из Баку, по предложению командующего 9-ой Кубанской Армией т<оварища> Левандовского, муж был переведен в Краснодар, где находилась указанная Армия, адъютантом т<оварища> Левандовского. Вместе с мужем была в г<ородах> Грозном, Владивостоке и Ростове н<а> Дону. После демобилизации в 1922 г<оду> приехали в Москву, где прожили до 1924 г<ода> и переехали в г<ород> Ташкент, куда звал мужа командующий Туркестанским фронтом тов<арищ> Левандовский, а затем в г<ород> Самарканд.

В 1925 г<оду> я с мужем разошлась и в 1926 г<оду> поступила на работу в Н<аркомат> Ю<стиции> Уз<бекской> ССР, где проработала в должности машинистки до 1930 г<ода>,  и перешла на работу во Всеузкомном (Всеузбекский Комитет помощи инвалидам войны) машинисткой, а затем секретарем, проработав там до февраля мес<яца> 1932 г<ода>. В 1932 г<оду> приехала в Ленинград и в марте того же года поступила машинисткой в Объединенный Завком Союза рабочих Машиностроения и проработала до июня  мес<яца> 32 г<ода>, а 23/VI-32 года перешла на завод № 10 "Электродело" Главучтехпрома Н<аркомата> П<ромышленно-сти> РСФСР, где и работала по 10-ое марта 1935 г<ода>.
За время работы на заводе была три раза премирована денежными выдолами и двумя путевками в санатории, в счет кол<лективного> договора, как лучшая ударница.

Моей невольной виной, если можно так выразиться, является прошлое моих родителей, с которыми с момента окончания учебы вместе не жила и за поступки которых ответа нести не могу.

Не откажите мне в Вашей любезности и помощи вернуться в Ленинград. В Атбасаре найти работу по моей специальности нельзя, и спроса на конторский труд нет.

В случае невозможности возвращения в Ленинград не откажите в Вашем содействии о переводе меня в Саратов, где находится сейчас семья, с которой я жила все время в Ленинграде (тетка — 62-х лет, вдова и нетрудоспособная двоюродная сестра).

Прошу Вас, если Вас не затруднит, ответьте мне по адресу: Казахстан, гор<од> Атбасар. Почта.  До востребования Н. Е. Бем.

При этом прилагаю два экземпляра заявления на имя НКВД.

Простите за беспокойство.

Уважающая  Вас Н. Бем.

13/V-1935 г<ода>.

г<ород> Атбасар»
.

В середине 1930 — Нина Евгеньевна работала машинисткой на Саргардоснком вольфрамовом руднике. 15 июля 1937 — арестована по групповому делу, 28 октября приговорена к 10 годам ИТЛ и отправлена в Карлаг
.
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