ВРАСКИЙ Б. А. — в ПОМПОЛИТ

ВРАСКИЙ Борис Алексеевич, родился в 1877 в Санкт-Петербурге (отец потомственный дворянин). Получил высшее образование, работал в учреждениях Санкт-Петербурга; в 1930-х — работал картографом-чертежником в Ботаническом институте Академии наук. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Бузулук на 5 лет. 
В сентябре 1935 — обратился с заявлением в Помполит.
<5 сентября 1935>
«Быв<шего> картографа-чертежника
Ботан<ического> ин<ститу>та 
Академии Наук, высланного в марте 
с<его> г<ода> из Ленинграда в Оренбург

Враского Бориса Алексеевича 
(р<одился в> 1877 г<оду>)
Обращение

Прошу пересмотреть дело об удалении моем из Ленинграда в надежде вернуться в этот город, где вырос, учился, работал, где мои близкие, где, наконец, есть у меня и комната, ввиду оставления в Ленинграде жившей со мной дочери.

К мерам борьбы с революционным движением, как в частном, так и в служебном своем прошлом, не имел никакого отношения. Родился, действительно, в дворянской, б<ывшей> помещичьей семье, стоявшей, однако, в стороне от реакции, враждебной проискам эпигонов крепостничества. Отец мой — беспартийный либерал, деятельный тверской земец, немало поработавший бескорыстно на поприще больничного, школьного и жилищного дела. 
Не имея лично никаких заслуг пред народом, могу все же заявить, что <нрзб.> чужим трудом не пользовался, и эксплуататоров людской нужды своими единомышленниками никогда не считал. При новом строе с 1918 г<ода> непрерывно до дня высылки был занят общеполезной работой, ничем не запятнав своей строгой лояльностью к Власти Советов.
Мысли не допускаю, чтобы помехой к исполнению просимого могла быть моя религиозность, чуждая по характеру своему помех, либо политических предпочтений.







Б. Враский

1935 г<ода> сент<ября> 5.
Бузулук,  Оренбурской обл<асти>.

Пролетарская, 34
Почтительнейше прошу, многоуважаемую Екатерину Павловну, буде возможно, должное направление прилагаемому моему обращению

5. IX 35. Бузулук, Пролетарская, 34,  Б. Враский»
.
В марте 1936 — вновь обращался за помощью в Помполит в выдаче ему паспорта; в апреле 1936 — от НКВД был получен отказ.
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