О ВЫСОЦКИХ А. Н. и С. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВЫСОЦКИЙ Андрей Николаевич, родился в 1911 в селе Макеевка Черниговского уезда Московской губ. С 1928 — работал в Цудортрансе, в летние месяцы начальником экспедиций; с 1933 — проживал в Москве, в 1934 — поступил в Московский автодорожный институт. 19 февраля 1936 — выслан с братом Сергеем из Москвы. 
ВЫСОЦКИЙ Сергей Николаевич, родился в 1910-х. В конце 1920-х — после окончания школы работал в Средней Азии. В начале 1930-х — в связи с заболеванием малярией вынужден был выехать к брату Андрею в Москву, работал в учреждении. Женат, в семье — ребенок. 19 февраля 1936 — выслан с братом из Москвы. 
В марте 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью их мать.








«10.III - 36 г<ода>.
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Многие обращаются к Вам со своими горестями и заботами, и я слыхала, что Вы всегда отзываетесь и помогаете. Вот я и решилась просить Вас помочь нам в нашем горе. У меня сын живет в Москве уже три года, служил в Цудортрансе, теперь студент 2-го курса Автодорожного         И<нститу>та .

19-го февраля ему совершенно неожиданно сказали выехать из Москвы в течение 10-ти дней, причина — социальное происхождение. Он, однако, его никогда не скрывал, действовал всегда открыто, и у него было всегда одно желание — окончить свое образование и работать по своей специальности, кот<орую> он любит и которой интересуется. 
Работает он с 17-ти лет и, несмотря на молодость, был начальником изыскат<ельной> партий, и его работой, и энергией всегда все были довольны. Такое распоряжение выехать тяжело во всех отношениях, оно ложится на него клеймом и неизвестно, как отразится еще на его приеме в другой ВУЗ или на работу и, кроме того, отразилось уже на его брате, другом моем сыне, кот<орый> получил такое же приказание. Для этого сына положение особенно осложняется тем, что он женат, у него малолетний сын, недавно перенесший скарлатину со всевозможными осложнениями. Этот мой сын имеет сейчас работу в Москве и должен много трудиться, чтобы содержать семью. Каково его положение, если надо бросать все, квартиру, кот<орую> он с трудом нашел, работу и ехать, неизвестно куда, не имея ничего за душой (а сейчас вся семья еще болела гриппом, и они все полубольные). Ехать куда-нибудь на окраину так трудно с ребенком, и он уже испытал жизнь в Средней Азии, например, где страдал малярией, и откуда доктора советовали ему выехать. И вот, не имея ни здоровья настоящего, ни средств, что делать с семьей, и чему ее подвергать. Я сама служу, но заработок мой так невелик. Прошу Вас от всей души услышать мою просьбу и помочь моим бедным детям, они многое выстрадали из-за своего происхождения и все же по существу — бодрые и жизнерадостные люди и так хотели бы работать без этого постоянно над ними висящего страха. Помогите им, прошу Вас, если можете, Вы вернете радость и бодрость целой семье.

Адрес моего сына-студента — Москва, Никольская, 4, кв. 91. 

Андрей Николаевич Высоцкий.

Все написанное мною можно проверить, и узнать от него лично также все подробности.

Простите, пожалуйста, что беспокою Вас, но я так надеюсь на Вас.

С глубоким уважением

А. Высоцкая.
Так как срок пребывания моего сына Андрея истекает (с данной ему отсрочкой) сегодня, 10-III, то прилагаю еще адрес другого моего женатого сына — Сергея Ник<олаевича> Выс<оцкого>, срок его 15-III — Машкова ул<ица>, 9, кв. 4; и прошу Вас всеми силами вызвать его, чтобы узнать все обстоятельства дела, о кот<ором> трудно писать, и чтобы увидеть, что из себя представляют мои сыновья.
Если бы Вы знали, как хочется им всем помочь, как много тяжелого они все пережили и какой прелестный ребенок у сына. Простите еще раз. Прошу Вас об отмене этого распоряжения для обоих моих сыновей. А.В.»
.
Благодаря ходатайству юридического отдела Помполита высылка братьев Андрея и Сергею Высоцких была отменена. 
Андрей Высоцкий продолжил учебу в Московском автодорожном институте. 26 сентября 1937 — арестован, 16 декабря приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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