О ГЕЙМАН К.А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГЕЙМАН Ксения Васильевна. После смерти родителей находилась в детском доме, с  восемнадцати лет работала галошницей на заводах "Красный треугольник" и "Металлоштамп". 11 марта 1935 — выслана на 5 лет в Челкар Актюбинской области. 
В июне 1935 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью ее муж Яков Александрович Андреев, оставленный в Ленинграде. 

<1 июня 1935>

«Е<катерина> П<авловна>
На поданные Вам 21-го апреля, во время моего пребывания в Москве, два заявления (мое и жены), я получил довольно странный, в четыре строчки ответ, датированный 28/V с<его> г<ода> за № 3460 и даже не за Вашей подписью: "Согласно полученной справки, в удовлетворении ходатайства отказано". Что за странная справка, кто ее дал и на каком материале она построена?

Я полагаю, что здесь произошло крупное недоразумение, а потому обращаюсь лично к Вашей помощи. Моя фамилия Андреев Яков Александрович — командир Р<абоче-> К<рестьянской> К<расной> Ф<лотилии>, жительство — Ленинград, ул<ица> Перовской 5, кв<артира> 128. 11/III с<его> г<ода> была выслана из Ленинграда моя жена т<оварищ> Гейман Ксения Васильевна, которая в настоящее время (уже два месяца) сидит на ст<анции> Челкар Актюбинский в ужасных условиях: на работу, как высланную, не принимают, все дорого, здоровье совершенно подорвалось. Как туберкулезная III стадии, не может выносить жару в 40 ° по Реомюру. Два ее последних письма — это вопль морально и физически подавленного человека — безвинно осужденного, оторванного от мужа и готовящегося наложить на себя руки.

Очень прошу вас, во имя справедливости и человеколюбия, выяснить судьбу наших двух заявлений и вернуть мне жену. 

Выслана из-за отца (полковника и дворянина), которого лишилась в 11 летнем возрасте, когда и была отдана в детский дом, где и пробыла 7 лет. Потом, по броне детского дома, работница-галошница завода "Красный треугольник", работница-штамповщица на зав<оде> "Металлоштамп", а далее из-за полученного на производстве туберкулеза — честный счетный работник по день высылки из Ленинграда.

В день высылки из Ленинграда путевка на высылку была вручена шаблонно — даже без опроса — выявления лица человека. Из всего мною приведенного ясно видно, какая может быть дана ей плохая справка. 

Полагаю, что как ее жизнь, так и моя — командира РККФ, защитника нашей великой родины, дают право на возвращение в Ленинград. Ответ прошу дать письмом по вышеуказанному адресу, марки на ответ прилагаю.

С приветом командир РККФ

Андреев Я. А.»
.
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