ГИРС Е. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГИРС Елена Александровна, родилась в 1896. Получила среднее образование, с 1911 — училась на курсах и преподавала в школах, с 1923 — после окончания библиотечных курсов работала библиографом Коммунистической Академии при ЦИК, затем — старшим библиографом. 13 марта 1935 — выслана из Ленинграда в Астрахань на 5 лет. 
В апреле 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<9 апреля 1935>
«Помощь политическим заключенным.
Председателю тов<арищу> Пешковой

 Гр<ажданинки> Гирс Елены Александровны,  

 жит<ельницы> г<орода> Астрахань, 3-ий район, 
 ул<ица> Софьи Перовской, д<ом> 38, кв. 2.

Заявление

В ночь с 5-ого на 6-ое марта с<его> г<ода> я была арестована и по освобождении из-под ареста 7-ого марта мне было заявлено о высылке на пять лет в г<ород> Астрахань с обязательством выехать не позднее 13-ого сего марта.

Вся сознательная жизнь моя, начиная с шестнадцатилетнего  возраста, была исключительно трудовой и самостоятельной жизнью, и сейчас в 39 лет я имею 23-х летний трудовой стаж, что подтверждается документами. Начала я работать с января 1911 года — работала педагогом и одновременно училась на курсах. Работала педагогом — преподавательницей языков до 1923 года, после чего переквалифицировалась на библиотекаря, окончив Высшие библиотечные курсы при Гос<ударственной> Публ<ичной> б<иблиоте>ке в Ленинграде. Состою членом Союза Работников просвещения с 1918 года. 

Вплоть до момента ареста несла общественные нагрузки, все свои силы и знания отдавала работе. На работе была несколько раз премирована. До момента ареста работала старшим библиографом в Ленинградском Отделении Коммунистической Академии  при  ЦИК СССР.

Отец мой, потомственный дворянин, был губернатором Енисейской губ<ернии> с 1907 по 1910 год, когда был уволен в отставку, был переведен на пенсию, участвовал в империалистической войне, демобилизован в 1917 году и умер от воспаления легких в 1920 году, ни разу не подвергаясь репрессиям со стороны советской власти. В своих анкетах я всегда давала правдивые точные сведения о моем происхождении.

Ввиду изложенного, прошу оказать мне содействие, поддержать мое ходатайство о пересмотре моего дела.

Сейчас нахожусь в крайне затруднительном положении — работы не имею и не вижу возможности здесь найти.

2-го апреля 1935 г<ода>. 





Е. Гирс»
.
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