ГУБИН Л. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 
ГУБИН Леонид Леонидович, родился в 1879. Получил высшее образование, с 1900-х — работал экономистом-финансистом и плановиком в учреждениях Петербурга-Ленинграда. 26 марта 1935 — выслан с женою, Губиной Эльвирой Георгиевной, в Куйбышев на 5 лет. 
В ноябре 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 ноября 1935>
«Екатерине Павловне Пешковой

   от Губина Леонида Леонидовича

   жит<еля> г<орода> Куйбышева. 

   Ул<ица> Обороны д<ом> № 95 кв. 4 
Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна

Посылаю Вам копию моего заявления, направленного 26 сентября с<его> г<ода> 1-му Заместителю Верховного Прокурора тов<арищу> Г. К. Леплевскому.

Суть дела ясна из прилагаемой при сем копии заявления. Мне 65-й год. Имею трудовой стаж свыше 40 лет. Никогда не имел ни чинов, ни орденов, ни недвижимого имущества, ни капитала.

Совершенно неожиданно для себя, 26 марта с<его> г<ода> я был выслан с женою из г<орода> Ленинграда в г<ород> Куйбышев (бывш<ая> Самара).

По приезде я и жена моя Эльвира Георгиевна Губина, тоже трудовой человек, самостоятельно работающий с 17-ти летнего возраста, получили ссыльные свидетельства, с обязательством являться на ежемесячную регистрацию. По предъявлении этих ссыльных свидетельств хозяйственники г<орода> Куйбышева не принимают на работу. Восьмой месяц я не могу найти себе постоянную работу, будучи экономистом-финансистом, плановиком и лектором экономических знаний.

Создалось совершенно невыносимое, безвыходное положение. Каким образом человек трудовой, которому Власть трудящихся близка, как самому трудящемуся, попадает в категорию социально опасных, попадает без преступления, без статьи, без повода? Неужели для этого достаточно злого, несправедливого навета, не проверенного с надлежащим беспристрастием. Или метражи квартирной площади, которую потребовалось освободить?

Я загнанный человек. все имущество продал срочно в Ленинграде, т<ак> к<ак> должен был выехать в течение 5 дней, совершенно разорился и теперь впал в нищету и голод.

Работы здесь не дают. Я со страшным здесь клеймом — "ленинградец". Неужели нельзя найти справедливость? 13 Мая с г я подал заявление Ленинградскому Областному Прокурору, 31 Мая  — Особой Комиссии при НКВД и 26 сентября — 1-му Заместителю Верховного Прокурора тов<арищу> Г. К. Леплевскому.

Ваша отзывчивость, Ваша справедливая помощь широко известна. Помогите мне добиться справедливости.

Я прошу затребовать мое дело из Ленинграда и пересмотреть его здесь в Москве. По возвращению в Ленинград я смогу встать на ноги, найду работу по своей специальности. В этом городе я родился и прожил всю свою трудовую жизнь.

У меня есть силы для работы, есть знания. Я не хочу быть выброшенным из жизни, хочу участвовать в общей работе.

Помогите найти справедливость, иначе здесь в Куйбышеве или голодная смерть, или Волга.

Леонид Губин.

г<ород>  Куйбышев

Ноября дня 1935 г<ода>
P. S. Сегодня, 10-го ноября с<его> г<ода> я получил извещение Прокурора Ленинградской области о рассмотрении Лен<инградским> Обл<астным> прокурором моего дела»
.
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