О ДЕДИНЦЕВЫХ Л. Д., М. Н., Н. Г. и Т. Н. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П. 
ДЕДИНЦЕВ Николай Георгиевич, родился в 1867. Получил военное образование, служил офицером лейб-гвардии Павловского полка, с 1914 — на фронте в чине генерала, был тяжело ранен, в 1915 — вышел в отставку, получал пенсию. Женат на Дединцевой Лидии Петровне, в семье родились сыновья Михаил и Николай, дочь Татьяна. В 1920-х — служил в военных учреждениях Ленинграда. 29 октября 1930 — арестован как «участник контрреволюционной офицерской организации», приговорен к 5 годам концлагеря и отправлен в Белбалтлаг, где признан непригодным к работам как инвалид 1-й группы. В мае 1931 — переведен в Красноборск под Котласом на свободное проживание на иждивение дочери, Дединцевой Татьяны Николаевны, которая просила ходатайства ПКК о переводе его в ближайший к Ленинграду город. В 1932 — скончался в Красноборске
. 

ДЕДИНЦЕВ Николай Николаевич. Брат Михаила Николаевича. Получил музыкальное образование, пианист. В 1931 — арестован, приговорен к заключению в концлагерь и отправлен в Белбалтлаг (на станцию Медвежья Гора). В 1933 — как ударник был досрочно освобожден с ограничением проживания, поселился в Ивановской области, работал пианистом
.

ДЕДИНЦЕВ Михаил Николаевич, родился в 1892. В 1912 — окончил Императорское училище правоведения, служил юристом. В 1930-х — работал экономистом на заводах Ленинграда. 
ДЕДИНЦЕВА Лидия Петровна, родилась в 1873. Вышла замуж за Дединцева Николая Георгиевича, впоследствии генерал-майора царской армии, в семье родились сыновья Михаил и Николай, дочь Татьяна. 
ДЕДИНЦЕВА Татьяна Николаевна, родилась в 1901 в Ленинграде. Сестра Михаила Николаевича. Окончила гимназию, с 1920 — работала на заводе, с 1925 — техником-планировщиком на Государственном оптико-механическом заводе. 
22 марта 1935 — высланы из Ленинграда в Челкар Актюбинской области на 5 лет. В апреле 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Татьяна Николаевна Дединцева.
<29 апреля 1935>

«Председателю Российского Общества

Красного Креста

т<оварищу> Пешковой

 Дединцевой Татьяны Николаевны

 Челкар Актюбинской области, 

 до востребования

Заявление

22/III с<его> г<ода> я с братом Михаилом Николаевичем Дединцевым 43 лет и матерью Лидией Петровной Дединцевой 62 лет выехала из Ленинграда по распоряжению НКВД от 17/III, последовавшим после ареста брата
. 

По происхождению мы дворяне. Отец наш, умерший в 1932 году, служил в армии. Последний чин его генерал-майор. С 1915 года, после полученной контузии на войне, вышел в отставку и до смерти нигде не работал, т<ак> к<ак> по состоянию своего здоровья был признан инвалидом войны и получал пенсию как от царского, так и от советского правительства. В 1930 году он был арестован и административно выслан в Северо-Двинский район, где и умер. 

Брат мой, Михаил Николаевич, по образованию юрист (окончил в 1912 г<оду> Училище Правоведения), в армиях никогда не служил, а постоянно состоял на гражданской службе. За последнее время он приобрел стаж экономиста, работая на ряде крупных Ленинградских заводах. 
Я с 1920 года имею самостоятельный заработок. Из 15-ти лет моего трудового стажа последние 10 лет я непрерывно работала на Гос<ударственном> оптико-механическом заводе им<ени> ОГПУ в должности техника-планировщика по основному материалу — оптическому стеклу (окончила двое курсов повышения квалификации при Машиностроительном Институте). С 1930 года мать проживала со мной и находилась на моем иждивении.

И я, и брат всегда честно исполняли свои служебные обязанности, не имеем никаких взысканий. В частности, о моей работе могут дать отзывы директор завода ГОМЗ им<ени> ОГПУ т<оварищ> Уваров и управляющий Всесоюзным объединением оптико-механической промышленности      (ВООМП) тов<арищ> Трофимов.

Второй брат, Николай Николаевич, был в 1931 году выслан в Медвежью Гору. В 1933 году он, как ударник Беломорского Канала, был досрочно освобожден и в настоящее время работает в Ивановской области по своей профессии — пианистом.

С 1914 года мы безвыездно все жили в Ленинграде. В настоящее время мы находимся в Казахстане, в гор<оде> Челкар Актюбинской области на учете местного органа НКВД.

Пребывание здесь связано  с полной безработицей, т<ак> к<ак> никакой работы здесь нет. Дальнейшее наше передвижение находится совершенно невыясненным. Такое состояние безработицы, помимо материальной стороны, угнетающе действует, т<ак> к<ак> мы всегда честно работали и хотим и дальше продолжать нашу, ничем не запятнанную работу.
Мы, т<о> е<есть> брат послали заявление Особоуполномоченному НКВД в Ленинграде с просьбой изменить нам место нашей высылки на какой-либо город Приволжья или Средней России, где мы несомненно с пользой сумеем применить наши знания.

Обращаюсь к Вам с просьбой не отказать содействие нам в нашей просьбе, т<ак> к<ак>, помимо вышеизложенных причин, мы все страдаем болезнями, на которые климат Средне-Азиатских степей губительно отзывается.

Не откажите подтвердить получение моего заявления, ответ по существу которого также прошу направить по указанному в начале заявления адресу.

Т. Дединцева.

29/IV 35»
.

Татьяна Николаевна Дедницева с семьей, благодаря ходатайству Помполита, была переведена в Уральск, работала плановиком. 21 ноября 1938 — арестована. 29 марта 1939 — приговорена к 10 годам ИТЛ и отправлена в лагерь
.
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