ЗНОСКО-БОРОВСКИЙ Н. А. — в ПОМПОЛИТ

ЗНОСКО-БОРОВСКИЙ Николай Александрович, родился в 1883. Окончил Институт путей сообщения в Санкт-Петербурге, с сентября 1904 — служил в Министерстве путей сообщения, с 1915 — в Министерстве земледелия. С июня 1918 — работал в Дровяном отделе Совнархоза, с 1923 — заведующий расчетного отдела на заводе "Светлана", с 1931 — на заводе Козицкого, затем в Химико-технологическом институте. 2 апреля 1935 — выслан из Ленинграда в Оренбург на 5 лет, затем переведен в Бузулук.

В сентябре 1935 — обратился за помощью в Помполит.
<12 сентября 1935>
«В помощь Политзаключенным 

(б<ывшего> П<олитического> К<расного> К<реста>)

   от Зноско-Боровского 

   Николая Александровича

Заявление
Постановлением У<правления> С<екретного> О<тдела> НКВД Ленинградской обл<асти> я выслан 2 апреля в гор<од> Оренбург, откуда направлен в гор<од> Бузулук. На это Постановление мною 5 апреля подано заявление прокурору СССР, в нем я изложил те соображения, по которым считаю мое выселение неправильным.
28-го августа я получил извещение, что мне отказано в моей просьбе.
По-видимому, мое заявление рассматривалось не прокурором СССР, а тоже комиссией в Ленинграде, которая и постановила о моем выселении из Ленинграда, т<ак> к<ак> следователь посоветовал подать жалобу опять Прокурору СССР.
Считая, что и выселение мое, а тем более оставление мною заявления без последствий, без  объяснения причин, является результатом недостаточно внимательного рассмотрения проверки изложенных мною соображений, прошу Помощь Политзаключенным затребовать мое дело и исходатайствовать о пересмотре его в Москве в прокуратуре. Сообщаю данные о моей жизни и работе. Родился я в семье служащего дворянина в 1883 году. Окончив Высшее учебное заведение (Ленинграда) поступил на службу в Мин<истерстве> Путей Сообщения, откуда перешел в Мин<истерство> Земледелия, где занимал должность начальника отделения. В 1918 г<оду> 20 июня поступил в Дровяной отдел Совета Народного Хозяйства, где прослужил до ликвидации Петро<градского> облас<тного> о<тдела> т<оплив>а, в каковой постепенно переформировался Дровяной отдел <к> 1923 году, занимая последовательно должности Нач<альника> личного состава, зам<естителя> Управл<яющего> Делами, зав<едующего> канцелярией. С 1923 года работал в качестве зав<едующего> Расч<етным> отделом на заводе "Светлана" до 1931 года, затем в той же должности на зав<оде> Козицкого и, наконец, в Химико-Технологическом институте. Все время своей службы нес общественную работу по организации: вначале Драматических и Шахматных кружков, а последние годы еще и теннисных, состоя одновременно инструктором в   3-х учреждениях: в Доме Ученых им<ени> М. Горького, в ДИТР-е им<ени> Молотова и в Л<енинградском> Х<имико->Т<ехнологическом> И<нституте>. Имею Значок ГТО. Никогда не служил ни в царской, ни в Красной Армиях. Имею 2-х сестер и одного брата, из которых одна сестра живет в Москве, а другая в Риге — переписки с ними не имею, брат мой, шахматный мастер Евгений Александрович Зноско-Боровской, живет в Париже. Труды его издавались в СССР. С ним я имел редкую переписку. Жена моя ограничивалась службой, шахматами и теннисом, так что я не бывал нигде, и никто у меня никогда не бывал. Сейчас работаю на Спиртоводочном заводе и являюсь режиссером Драматического кружка завода и, кроме того, инструктором шахматной секции района. Как видно из изложенного, жизнь моя в Ленинграде, да и сейчас в Бузулуке протекает полностью в работе и общественных обязанностях, и думается, что эта работа в течение 31 года не давала оснований изгнать меня из города, в котором я родился, прожил 52 года.

На основании приведенных данных прошу посодействовать о пересмотре моего дела на предмет возвращения меня в Ленинград.

Н. Зноско-Боровский.

г<ород> Бузулук, ул<ица> Куйбышева, 4 

12 сентября 1935 г<ода>»
.
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