ОРЛОВА Е. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОРЛОВА Елена Владимировна. В 1907 — окончила педагогические курсы в Санкт-Петербурге, с 1909 — преподавала французский язык в гимназии Вильно, с 1918 — в Подольской губ., затем работала статистиком в Губернской Статбюро в Одессе. С 1923 — проживала в Петрограде, преподавала иностранные языки, с 1931 — работала в Институте врачебно-трудовой экспертизы. 26 марта 1935 — выслана в Курск на 5 лет. В мае 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<9 мая 1935>
«Товарищу Пешковой Екатерине Павловне
г<раждан>ки Орловой Елены Владимировны, 
проживавшей в г<ороде> Ленинграде по 
Гагаринская, 6, кв. 11, и проживающей в 
настоящее время в г<ороде> Курске по 
Мирной ул<ице>, д<ом> 62
Заявление

23 марта с<его> г<ода> я была арестована в г<ороде> Ленинграде, препровождена после произведенного у меня на квартире обыска в Нижегородскую тюрьму, где пробыла 3 дня, после чего мне было предложено выбрать себе город минус 15 областей и, в 4-х дневный срок, выехать из г<орода> Ленинграда. 
Единственное обвинение, поставленное мне, это то, что я дочь генерала генерального штаба, Владимира Александровича Орлова. Отец мой с 1910 г<ода> в отставке по болезни; с 1910 г<ода> он ни в царской, ни в красной, ни в белой армии не служил, и вообще нигде не служил, т<ак> к<ак> был серьезно болен после кровоизлияния в мозг, бывшего у него в 1908 г<оду>. За все время существования Сов<етской> Власти он ни разу арестован не был. Умер он в 1924 г<оду> в г<ороде> Ленинграде, в общежитии Инвалидов Войны и Труда им<ени> т<оварища> Халтурина, по Гагаринской, 6, кв. 11, получал все время от Соввласти пенсию и паек. Послужной список его, из которого явствует, что ни имений, ни капиталов у него не было, что по выборам дворянства он не служил, что административных должностей не занимал, был взят при обыске сотрудниками Ленинградского НКВД и приложен к моему делу.
Я же после окончания в 1907 г<оду> педагогических курсов Лохвицкой-Скалон в г<ороде> Ленинграде, была с 1909 г<ода> преподавательницей французского языка в г<ороде> Вильне, где отец до 1910 г<ода> командовал дивизией. С 1918 г<ода> работала и преподавала франц<узский> яз<ык> и рукоделие в местечке Кривое Озеро Подольской губ<ернии> и статистиком в Одесском Губ<ернском> стат<истическом> бюро и техническим работником на продналоговой кампании в м<естечке>  Юзефполь Подольской губ. Последние 4 года проработала в г<ороде> Ленинграде в Институте Врачебно-трудовой экспертизы — Очаковская, 4/6. Несла различные обществ<енные> нагрузки, была в течение 1½ лет казначеем кассы взаимопомощи, считалась честным и добросовестным работником. В г<ород> Л<енингра>д я приехала в 1923 г<оду>, т<ак> к<ак> здесь жили мои родители. 
В настоящее время у меня в Л<енингра>де осталась умирающая мать, находящаяся в общежитии хроников им<ени> Карла Маркса в лазарете, у нее рак левой грудной железы в последней стадии, осложненный где-то повторяющимся рожистым воспалением руки. Адрес общежития ул<ица> Домбаля, д<ом> 4.

Мне не дали отсрочки, не дали возможности навещать умирающую мать. За что это? В чем мое преступление? Ведь за 18 лет революции я сроднилась с Соввластью, кроме того, всю жизнь работала и честным трудом зарабатывала свой хлеб, с 1923 г<ода> кормила мать; работала почти всегда в 2 смены… Считаю, что со мною поступили несправедливо, что я ни в чем перед Соввластью не виновата, что я предана Соввласти. За что же я лишена возможности последние дни видеть мать, с которой я прожила всю жизнь? За что я изгнана из Ленинграда? Прошу Вас оказать мне содействие, помочь мне в восстановлении меня в правах, в снятии с меня запрещения проживать в г<ороде> Л<енингра>де.

Ел<ена> Орлова.
9-го Мая 1935 г<>»
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