О ТИЗЕНГАУЗЕНЕ А. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 
ТИЗЕНГАУЗЕН Андрей Евгеньевич, родился в 1903 в Санкт-Петер-бурге. Окончил Тенишевское Училище. Проживал в Ленинграде, работал плановиком-экономистом в учреждениях. 27 февраля 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Ухтпечлаг (станция Чибью).

ТИЗЕНГАУЗЕН Мария Константиновна, родилась в 1873 в Санкт-Петербурге. С 1920 — после гибели мужа проживала с сыном в Ленинграде, служила в учреждениях. В марте 1935 — выслана из Ленинграда в Оренбург на 5 лет. 
22 марта 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<22 марта 1936>  

«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна
Зная, что Вы возглавляете защиту политических заключенных, я обращаюсь к Вам с просьбой за своего сына, сосланного в Ухто-печорский лагерь. Я прошу посодействовать переводу его в лучшие климатические условия. Он родился со щелью в небе и, будучи с самого рождения чрезвычайно слабым, в 3 года перенес операцию неба, потом скарлатину. За несколько месяцев до ареста он болел ангиной и гриппом в тяжелой форме, последствия которого не прекращались еще и в концлагере. В тех местах, где он находится, сначала с вечно мокрыми ногами, потом при морозе в 45° у него не прекращается течь из уха, головные боли и усиливается глухота. В Сонгородок он ходит за 16 км и, пока не попадет в другой климат, ничто ему не поможет. Так как я прошу о смягчении его участи, то считаю нужным сообщить вкратце его биографию.

В момент революции ему было 14 лет, он кончил в Ленинграде Тенишевское училище при Советской власти; за непригодностью был освобожден от воинской повинности и все годы беспрерывно работал до 27 февраля 1935 г<ода>. Семья наша всегда принадлежала к трудовой интеллигенции, т<ак> к<ак> муж мой был инженер путей сообщения, выстроивший не одну железную дорогу и погибший в 1920 г<оду> на постройке Бухарской ж<елезной> д<ороги>, будучи начальником работ по ее восстановлению — он был убит бандитами, как гласит удостоверение, полученное мною в 1924 году из Н<аркомата> П<утей> С<ообщения>. За 18 лет Революции никто из нашей семьи никаким репрессиям не подвергался Все документы, удостоверения и копии были мною направлены 5-го января с<его> г<ода> в ОСОБУЮ ИНСПЕКЦИЮ НКВД (Кузнецкий мост, 24), когда я просила о снятии с меня звания ссыльной, в чем мне отказали. Для облегчения участи сына, я думаю, они не необходимы. Как работник, он чрезвычайно способный, продуктивный и может где угодно принести пользу, как плановик-экономист, вообще, это "универсальный работник". 
Сейчас у них в лагере как раз предполагается переброска рабочей силы в другие лагеря.
АДРЕС СЫНА:  г<ород> Чибью Обл<асти> Коми УХТОПЕЧОРСКИЙ 



    лагерь НКВД 3-1 Промысел




    Тизенгаузен Андрей Евгеньевич.

Мой адрес:
    г<ород> Оренбург, Ташкентская 119




    Мария Константиновна Тизенгаузен»
.

22 марта 1936 г<ода>
«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна

Это я просила для сына, а для себя лично прошу, нельзя ли его колонизировать, чтобы я могла поехать к нему и жить с ним. Тяжело, бесполезно коптить небо, а с ним я буду приносить пользу хоть одному человеку, да и сердце выболело. 
М. Тизенгаузен.
22 марта 1936»
.
Осенью 1937 — Мария Константиновна Тизенгаузен была арестована в Оренбурге. 25 октября 1937 — приговорена к ВМН и в тот же день расстреляна
.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 1486. С. 83. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 1486. С. 82. Автограф.


� «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





