ЧЕРВОНЕЦКАЯ А. К. — в ПОМПОЛИТ
ЧЕРВОНЕЦКАЯ Антонина Константиновна, родилась ок. 1890. Окончила гимназию. В 1914 — вышла замуж за офицера царской армии Александра Дмитриевича Шуваева, сына военного министра. С 1921 — работала в учреждениях Ленинграда (в 1921 — с мужем в разводе). Вторично вышла замуж за Червонецкого, с 1929 — с мужем в разводе. В марте 1935 — выслана из Ленинграда в Саратов на 5 лет. 
В сентябре 1925 — обратилась за помощью в Помполит.

<30 сентября 1935>
«Гр<ажданки>ки Червонецкой 
Антонины Константиновны, 
прожив<ающей> в г<ороде> 
Саратове, уг<ол> Кооперативной
и Сакко-Ванцетти, 20, кв. 9.

З А Я В Л Е Н И Е

Согласно постановления оперативного отдела НКВД по Ленинградской области, я с 1-го апреля 1929 г<ода> выселена из г<орода> Ленинграда минус 15 в г<ород> Саратов.

Мотивы высылки моей мне неизвестны, т<ак> к<ак> <в> постановлении обвинения мне не предъявлено. Высылка моя произведена, по-видимому, во-первых, потому, что я — потомственная дворянка, и во-вторых, была замужем за офицером Шуваевым — сыном бывшего военного министра. Других каких-либо оснований моей высылки из Ленинграда у органов НКВД, по-видимому, не имелось. Отец мой умер в 1912 г<оду>, никакой недвижимости (имения, дома, дачи и т. п.) не имел. После смерти отца мать, имея большую семью, жила на вдовью пенсию.

В 1912 г<оду> я вышла замуж за б<ывшего> офицера, гр<ажданина> Шуваева и прожила с ним до 1921 г<ода>, когда я с ним развелась. С 1914 г<ода> Шуваев, мой бывший муж, находился на фронте до конца войны, а после Октябрьской революции был назначен директором ф<абри>ки "Красный Ткач", откуда был мобилизован Советской властью и отправлен на Южный фронт к качестве командующего Южным фронтом, а затем был переброшен в Ср<еднюю> Азию для борьбы с басмачеством.

По ликвидации гражданской войны муж был демобилизован и за свои заслуги перед Советской властью от Советского Правительства получил персональную пенсию, кот<орую> имеет до настоящего времени. Проживает в  г<ороде> Липецке вместе со своим отцом, б<ывшим> военным министром, который также за заслуги перед Советской властью получает персональную пенсию.

Таким образом, муж мой Шуваев, за которого я выслана из Ленинграда, не является и не может быть общественно-опасным лицом, т<ак> к<ак> он за организацию Кр<асной> Армии на Южном фронте, за энергичные и неоднократные выступления против врагов и банд Советской власти и др<угие> заслуги, получает персональную пенсию, а между тем, я — его бывшая жена — должна почему-то страдать за доблестного героя Кр<асной> Армии.

Никаких действий, направленных против Советского строя, за мной не имеется, за что можно было бы отнести меня к категории лиц, социально опасных, которых по закону органы НКВД имеют право высылать.

После Октябрьской Революции я все время занималась общественно-полезным трудом, работая в разных госучреждениях и предприятиях г<орода> Ленинграда до момента моей высылки.

С 1921 г<ода> по 1929 г<од> я была замужем за гр<ажданин>ом Червонецким, с которым в 1929 г<оду> развелась и ношу его фамилию. Гр<аждани>н Червонецкий все время до моего развода работал на Октябрьской жел<езной> дороге, занимая ответственные посты. С 1929 г<ода> я живу одна. Единственным источником моего существования с Октябрьской Революции являлась работа по найму. Никакого имущества, а равно и капитала я никогда не имела. За границей я никого не имею и переписки ни с кем никакой не веду. На территории белых никогда не проживала.

В виду изложенного, не находя абсолютно никаких данных, подтверждающих, что я являюсь социально опасным лицом для СССР, считаю поэтому неправильным и незаконным постановление органов НКВД по Ленинградской области по высылке меня из Ленинграда с минус 15, почему прошу Вас опротестовать означенное постановление на предмет отмены последнего.

Приложение: 
1. Копия выписки о разводе с Шуваевым в 1921 г<оду>. 

2. Копия  выписки о разводе с  Червонецким в 1929 г<оду>.
30 сентября, г<ород> Саратов.
А. Червонецкая»
.

ШУВАЕВ Александр Дмитриевич, родился в 1886 в Новочеркасске (отец Шуваев Дмитрий Савельевич, до революции — военный министр). Офицер царской армии, в 1914 — на фронте в чине капитана, с 1918 — директор фабрики "Красный Ткач", в 1919 — по мобилизации отправлен на Южный фронт командующим Южным фронтом, затем воевал в Средней Азии с басмачами. В 1920-х — после демобилизации подполковник в отставке, получил персональную пенсию. В 1930-х — проживал с отцом в Липецке. В 1937 — арестован по групповому делу, приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.

ШУВАЕВ Дмитрий Савельевич, родился в 1854 в Уфе. До революции — военный министр, после 1918 — организатор Красной армии, за заслуги получил персональную пенсию. В 1930-х — проживал с сыном в Липецке. В 1937 — арестован по групповому делу, приговорен к ВМН и расстрелян
. 
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