БАКШЕЕВ Н. П. — в МПКК

БАКШЕЕВ Николай Петрович, родился в 1875 в Москве. В 1897 — окончил военное училище в Санкт-Петербурге и саперные курсы. Капитан-ротмистр царской армии, с 1910 — офицер корпуса жандармов на пограничном пункте в Ревеле, в ноябре 1917 — уволен в отставку. Работал заведующим производственного отдела экспедиции и транспорта на заводе "Электротрест" в Москве. 4 марта 1920 — арестован как бывший жандармский офицер, 22 марта приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. Отправлен в Покровский лагерь, затем переведен в отделение нервных Московской тюремной больницы. 
В июне 1920 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнил «Опросный лист заключенного», где в графе «Особые замечания» написал.
<12 июня 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

До февральской революции был жандармским офицером по поверке паспортов на морском пограничном пункте в городе Ревель и во время войны находился в распоряжении морских властей для проверки пропусков, выданных морскими властями на право выезда и въезда из осажденной крепости Петра Великого и на право ввоза и вывоза товаров морским путем из крепости, чтобы не было контрабанды, т<о> е<сть> нес обязанность не жандармского офицера, а офицера обыкновенной пограничной стражи.

С марта по ноябрь 1917 года состоял в резерве чинов штаба Двинского военного округа, после чего был уволен в отставку как достигший41 год и по болезни сердца.

С ноября 1917 года состоял и состоит в Правлении секций Радио ОГЭП в качестве заведующего п<роизводственным> отделом экспедиции и транспорта.

Подпись                                      
Бакшеев

Чем закончилось дело

На принудительные работы в лагерь 






до окончания войны.  <нрзб> в 







больнице тюремной московской»
.

В графе — "Кто ходатайствует об арестованном" — заведующим юридическим отделом Московского Политического Красного Креста было отмечено:

«Правление Секции Радио ходатайствует об освобождении гр<ажданина> Ник<олая> Петр<овича> Бакшеева или же просит откомандировать его на принудительные  работы в Правление. 
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Осенью 1921 — Николай Петрович Бакшеев был освобожден. В 1924 — вновь арестован, через семь дней освобожден. В 1925 — арестован как бывший офицер жандармского корпуса, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1928 — освобожден и выслан на 3 года в Среднюю Азию. В 1931 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-6). Поселился в Вязьме, позднее — в Медыне Смоленской области, не имел определенных занятий. 8 июня 1934 — по окончании срока наказания приехал в Москву хлопотать о получении паспорта. 5 февраля 1935 — арестован на Красной площади, через месяц освобожден
, вернулся в Медынь. В январе 1938 — арестован, 4 января приговорен к ВМН, 25 января скончался от туберкулеза легких
.   
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