ГОНЧАРОВ П. П. — в МПКК
ГОНЧАРОВ Петр Петрович, родился 1894 (дворянин). Окончил гимназию в Новороссийске. В 1914 — на фронте офицером, в 1918 — вернулся в Анапу Кубанской области, работал в канцелярии. Женат на Юлии Иосифовне Гончаровой. 22 июня 1920 — арестован «в связи с приближением Белой Армии и обострением ситуации на Кубани». 29 июля приговорен как «политически неблагонадежный офицер» к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. Отправлен в тюрьму Екатеринодара. 9 сентября отправлен в Москву и заключен в Ивановский концлагерь. В декабре 1920 — приговор по Октябрьской амнистии сокращен до 2 лет
. 

В январе 1921 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнил «Опросный лист заключенного», где в графе «Особые замечания» написал.
<5 января 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Мне было предъявлено обвинение в не перерегистрации, потом — просто "офицер, политически неблагонадежный". Я являлся на две регистрации, а на 3-й не был в городе в момент опубликования приказа. Прибыв из гор<ода> Новороссийска в гор<од> Анапу днем позже приказа и явившись в Рев<олюционный> Ком<итет>, где много было у меня товарищей, я просил их отправить меня туда, где были посланы на службу все офицеры, что мне и обещали сделать. А политбюро меня арестовало и послало в гор<од> Екатеринодар в распоряжение Куб<анского> Чека. Здесь мне обещал следователь освободить, когда снимал допрос, но тревожное время на Кубани, а затем — угроза Врангеля, и меня отправили в Москву — до окончания гражданской войны. В настоящее время на следствии мне дали 2 года. Считая гражданскую войну оконченной, а, следовательно, советскую власть прочной, признанной всем народом, потому прошу Красный Крест о ходатайстве перед надлежащим начальством об отмене 2-х летнего наказания, так как этот срок дан по амнистии еще при гражданской войне, каковая уже кончена, что признано 8-м съездом Советов.

П. Гончаров»
.
Весной 1922 — Петр Петрович Гончаров все еще находился в Ивановском лагере. В марте 1922 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился с ходатайством о его освобождении к Начальнику следственной части ГПУ. 

<21 марта 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ при ГПУ

По делу Петра Петровича ГОНЧАРОВА

В Ивановском лагере содержится офицер Петр Петрович ГОНЧАРОВ, арестованный 22 июня 1920 г<ода> в г<ороде> Анапе, ввиду неявки на регистрацию офицеров м приговоренный Кубанской областной ЧК 29 июля 1920 г<ода> к заключению в концлагерь на 2 года. По объяснению ГОНЧАРОВА, его неявка на регистрацию была вызвана тем, что во время регистрации он не находился в Анапе, уклоняться же от регистрации он не имел основания, так как перед тем являлся на две офицерские регистрации.  

В виду продолжительного, свыше 18 мес<яцев> заключения гр<ажданина> ГОНЧАРОВА Московский Политический Красный Крест просит о пересмотре его дела и об его освобождении.

За ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА
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подпись

СЕКРЕТАРЬ






подпись»
.
После освобождения проживал с женой в Анапе. Весной 1927 — арестован (дело не политическое), позднее освобожден с ограничением проживания (-6). В сентябре 1929 — находился в Краснодаре
.
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