КАЧОРОВСКАЯ К. П. — УЛЬЯНОВОЙ М. И.
КИСЕЛЕВ Николай Александрович, родился в 1875. Получил высшее военно-морское образование, с 1901 — инженер-механик флота, к 1917 — в звании капитана I ранга. Женат на Кире Петровне  Качоровской, в семье — сын Николай. Проживал с семьей в Ленинграде, в 1930-х — работал на арматурном заводе. В апреле 1935 — выслан с семьей из Ленинграда в Пензу на 5 лет
. 
КАЧОРОВСКАЯ Кира Петровна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Николая Александровича Киселева, инженера-механика императорского флота, в семье — сын Николай. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием сына. В апреле 1935 — выслана с мужем и сыном в Пензу на 5 лет. 
В июне 1936 — обратилась за помощью к Марии Ильиничне Ульяновой.

<1 июня 1936> 
«Многоуважаемая Мария Ильинична!

Простите за беспокойство, но мне говорили, что к Вам надо направить мою просьбу.

Просьба же моя такая: я хочу, чтобы с моего мужа, моего сына 8 лет и с меня сняли клеймо врагов родины. Нас в марте месяце 1935 г<ода> выслали в общей массе из Ленинграда. Не имея за собой никакой вины, мы думаем, что причиной этому то, что мой муж, имея от роду 61 год, будучи инженер-механиком флота, служил на государственной службе, получал чины, имел чин капитана I ранга.

Все время после революции он, имея стаж 35 лет, служил и занимал не маленькие должности.
Мы высланы без вины, без срока и, как старорежимные евреи, имеем черту оседлости (–15 обл<астей>). За что?

Мы не стремимся обратно в Ленинград, ведь все уголки нашей страны прекрасны, но мы хотим, чтобы сняли с нас клеймо врагов нашей родины, которую мы любим, которой мы гордимся, на благо и процветание которой каждый из нас несет все, чем богат.

То, что произошло с нами, ошибка, а ошибку всегда  можно исправить, и я надеюсь на Вас, что Вы поможете нам. 
Мой муж инж<енер>-мех<аник> Киселев Николай Александр<ович>. Имеет изобретения, последнее место службы — Арматурный завод им<ени> Молотова в Ленинграде, Школьный пер<еулок>, д<ом> № 5.
Мой сын Ника 8 лет и я Кира Петровна Качоровская<…>
.
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