О ПЕЛЛЬ Г. Н. и Л. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПЕЛЛЬ Л. И. — ВИНАВЕРУ М. Л.

ПЕЛЛЬ Георгий Николаевич. Родился в 1885 в Кронштадте Санкт-Петербургской губ. Военмор, с 1914 — на фронте, с 1919 — служил в Морском Генштабе. 14 июня 1919 — арестован, позднее был освобожден
. Женат на Пелль Лидии Ивановне. Проживал с женой в Ленинграде, работал в Генштабе Военно-морских сил. 14 июня 1919 — арестован, вскоре освобожден. С 1924 — председатель артиллерийской секции Научно-технического комитета Морских сил РККА. В 1927 — вновь арестован, в том же году освобожден. В 1928-29 — дважды побывал в командировках в США, Франции и Германии для изучения организации проектирования, изготовления и испытания морской артиллерии и приборов управления огнем. Автор ряда изобретений, пользовался большим авторитетом как специалист в области морской артиллерии. В ночь с 12 на 13 марта 1930 — арестован, отправлен в Москву и заключен во внутреннюю тюрьму на Лубянке. 24 апреля 1930 — скончался в тюрьме.
ПЕЛЛЬ Лидия Ивановна. Получила высшее образование, знала иностранные языки. Вышла замуж за военмора Георгия Николаевича Пелля. Проживала с мужем в Ленинграде, работала преподавателем. 14 июня 1930 — арестована, отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. 
В октябре 1930 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью их сын, Владимир Георгиевич Пелль.

«2 октября 1930.

Многоуважаемая Е. П., недавно, т<о> е<сть> приблизительно 28-го сентября  у Вас были наведены справки о местонахождении, состоянии здоровья и дела о моих родителях Г. Н. и Л. И. Пелль, которые были  арестованы первый 10 марта с<его> г<ода>, а мать 14 июня с<его> г<ода>. Об отце мы не имели никаких сведений с момента ареста, и лишь 1 раз ему были приняты деньги, о чем у меня есть квитанция за № 435 и разрешение № 81900. От матери я имел несколько писем, и для нее несколько раз принимали деньги, а затем перестали, о чем мне дали знать из Москвы знакомые, написав, что Красный Крест потерял моих родителей из вида, т<ак> к<ак> им нет передачи. В последнем письме от матери из Бутырской тюрьмы от конца августа она пишет, что очень бедствует, будучи арестована без смены одежды и денег. А вместе с тем в предыдущих письмах она просила прислать посылку с вещами, которую я и послал к Вам в Красный Крест 15 августа 1930 г<ода>, в чем у меня есть квитанция, но в конце августа она еще не получила посылку. Я бы сам поехал в Москву, но не имею ни денег, ни времени, т<ак> к<ак> я учусь.

Мой адрес:

Ленинград 22, Дивенская, 8, кв. 24,

Владимиру Георгиевичу Пелль.

Пожалуйста, не откажите написать мне. В. Пелль.

2 окт<ября> 30.

В случае, если оставленные для родителей деньги истощились, напишите мне, я Вам вышлю. В. Пелль»
. 

30 апреля 1931 — Лидия Ивановна Пелль была приговорена к 5 годам ИТЛ и отправлена в лагерь. 12 сентября 1932 — освобождена из лагеря досрочно и выслана в Западную Сибирь, осенью 1933 — освобождена из ссылки, благодаря ходатайству М. Л. Винавера
. Вернулась в Ленинград, работала техническим переводчиком в Управлении Белбалткомбината. В августе 1935 — после увольнения с работы вновь обратилась за помощью к М. Л. Винаверу. 
<8 августа 1935>
«Многоуважаемый Михаил Львович

Позволяю себе писать Вам в надежде, что Вы не совсем забыли меня и всех забот обо мне, так много мне помогших. Прошло уже два года с тех пор, что я дома. Я за это время служила техническим переводчиком в Лен<инград>ском бюро Б<ел>Балткомбината. В январе тек<ущего> года я была сокращена по сокращению штатов и с тех пор не имею возможности поступить никуда, — очевидно, из-за так называемой "судимости".

Обращаюсь к Вам с просьбой посоветовать мне своевременно ли и, если да, то куда и к кому обращаться за снятием судимости, ибо это мешает мне работать, я имею право преподавания языков (кончила соот<ветствующее> уч<ебное> заведение), сама я, кроме того, техник и имею прекрасную аттестацию и как переводчик и как преподаватель.

Пенсию после мужа я, очевидно, получить не могу, а жить надо. Работать могу и хочу, но никуда не принимают.

Буду очень благодарна за совет.

Уважающая и всегда крепко благодарная

Лидия Пелль.

Адр<ес>: Ленинград 46, Петр<оградская> стор<она>, Дивенская, 8/5, кв. 24.

Лид<ия> Иван<овна> Пелль»
.
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