ДРАКОПУЛЛО А. Л., В. Л., З. Л., Л. С. и Ю. Л.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ДРАКОПУЛЛО Леонид Спиридонович. Купец II гильдии, с 1900 — служил управдомом у частных лиц в Санкт-Петербурге. С 1918 — управдом в коммунальном хозяйстве Петрограда, позднее — в Жакте Ленинграда, с 1928 — на пенсии
.
ДРАКОПУЛЛО Юлия Леонидовна, родилась в 1911 (отец, Дракопулло Леонид Спиридонович). С 1929 — после окончания школы работала чертежницей на заводе, в 1930-х — студентка ЛЭТИС.
ДРАКОПУЛЛО Владимир Леонидович, родился в 1912 (отец, Дракопулло Леонид Спиридонович). С 1930 — после окончания школы работал токарем на заводе, в 1930-х — студентка ЛЭТИС.
ДРАКОПУЛЛО Зинаида Леонидовна, родилась в 1913 (отец, Дракопулло Леонид Спиридонович). С 1932 — после окончания школы работала счетоводом на заводе, в 1930-х — направлена на курсы Союзоргучета.
ДРАКОПУЛЛО Алексей Леонидович, родился в 1917 (отец, Дракопулло Леонид Спиридонович). С 1932 — после окончания школы работал слесарем на заводе, в 1930-х — студент  рабфака при ЛЭТИСе.

В марте 1935 — высланы с родителями в Астрахань на 5 лет. 
В феврале 1936 — обратились за помощью к Е. П. Пешковой.

<19 февраля 1936>
«Астрахань

19/II-36 г<ода>.   

Дорогая Екатерина Павловна!

Прилагая при сем заявление в Особую Комиссию по разбору дел высланных, мы убедительно просим Вашего содействия и ходатайства о пересмотре нашего дела: о возвращении нас в гор<од> Ленинград. 10-го марта 1935 г<ода> наша семья, в составе 6-ти человек, была выслана из гор<ода> Лен<ингра>да. Причиной высылки было звание купца II гильдии, которое наш отец носил (нося гильдию, но не имея торговли) до 1900 г<ода>.

Прося Вашего содействия и помощи, мы основываемся на слова тов<арища> Сталина, сказанные им на слете комбайнеров, что: "Сын за отца не отвечает". — Это было сказано сыну кулака. Почему же мы должны отвечать за прошлое отца, когда он начал служить еще до нашего рожденья? Мы находим нашу высылку ни на чем не основанной, тем более, что лично к нам со стороны НКВД никаких обвинений не предъявлялось. Мы, кончив школу, сразу поступили работать, учиться и к 1935 г<оду> имели уже непрерывный рабочий стаж от 3 до 5 лет.

Прошлое отца оторвало нас как от работы, так и от учебы.

Мы очень просим Вас ускорить пересмотр нашего дела и посодействовать возвращению нас в гор<од> Ленинград, т<ак> к<ак> в настоящее время мы находимся в очень тяжелом положении.

Уважающие Вас.

Ю. Дракопулло

А. Дракопулло

З. Дракопулло

В. Дракопулло

г<ород> Астрахань,

ул<ица> Трофимова, 25

Дракопулло»
.
К письму Е. П. Пешковой было приложено заявление Алексея, Владимира, Зинаиды и Юлии Дракопулло в Особую комиссию.

«В Особую Комиссию по разбору дел высланных

  От: Юлии Леонидовны Дракопулло,

  Зинаиды Леонидовны Дракопулло,

  Владимира Леонидовича Дракопулло,

  Алексея Леонидовича Дракопулло

Заявление

Просим Особую Комиссию по разбору дел высланных снять с нас высылку и вернуть в гор<од> Ленинград, пересмотрев дело о высылке нашей семьи из гор<ода> Лен<ингра>да в гор<од> Астрахань. 10-го марта 1935 г<ода> наша семья в составе 6-и человек по постановлению Лен<инградско>го НКВД была выслана из гор<ода> Лен<ингра>да.

Причиной высылки было звание купца II гильдии, которое наш отец носил до 1900 г<ода>. С 1900 г<ода> он служил в качестве управдома у частных лиц и с 1918 по 1928 г<од> на той же должности в коммунальном хозяйстве, потом Жакте. С 1928 г<ода> переведен на пенсию. Особая Комиссия должна также учесть, что, имея звание купца II гильдии, отец никогда не имел своей торговли и, кроме того, он числился купцом до 1900 г<ода>, иначе говоря, за несколько лет до нашего рождения.

Год рождения Юлии Дракопулло 1911. Служебный стаж отца с 1900 г<ода>. Таким образом, фактически мы являемся детьми служащего, а не купца и высылке ни в какой мере не подлежим.

Находясь в Лен<ингра>де, мы все сразу же по окончании школ (1929-1931 г<оды>) поступили на работу и имеем непрерывный производственный стаж с 1929 по 1935 г<од>.

Владимир (год рожд<ения> 1912) токарь — стаж с 1930 г<ода>.

Алексей (год рожд<ения> 1917) слесарь — стаж с 1932 г<ода>.

Зинаида (год рожд<ения> 1913) счетовод — стаж с 1932 г<ода>.

Юлия (год рожд<ения> 1911) чертежница — стаж с 1929 г<ода>.

Кроме того, за добросовестное отношение как к производственной, так и общественной работе, трое из нас были командированы производством в ВУЗ и курсы повышения квалификации. (Юлия — ЛЭТИС, Зинаида — курсы Союзоргучета, Алексей — рабфак при ЛЭТИС). Таким образом, мы имели возможность учиться, совмещая работу с учебой.

Высылка отняла как одно, так и другое. Основываясь на слова тов<арища> Сталина, сказанные им на слете комбайнеров, что: "Сын за отца не отвечает", — тем более, что лично к нам ни Лен<инградск>ое, ни Астраханское НКВД никаких обвинений не проявляло. И на постановление ЦИК СССР о том, что дети лиц, лишенных избирательных прав, имеют возможность с 1936 г<ода> поступать в ВУЗы, мы убедительно просим Особую Комиссию пересмотреть наше дело и дать нам возможность закончить образование, сняв с нас высылку и вернув в гор<од> Ленинград.

19/II-1936 г<ода>. 

Ю. Дракопулло

А. Дракопулло

З. Дракопулло

В. Дракопулло

г<ород> Астрахань

ул<ица> Трофимова, дом 25

Дракопулло»
.
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