КОЦ Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОЦ Гита Ошеровна, родилась в 1905 в Полтаве. Член партии социал-демократов. Проживала в Москве, работала на фабрике. В начале ноября 1923 — арестована и заключена во внутреннюю тюрьму. 
В ноябре 1923 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Софья Владимировна Короленко, дочь, помощник и секретарь писателя Владимира Галактионовича Короленко. 

<21 ноября 1923>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с большой просьбой за одну из наших полтавок. Около третьего ноября арестована в Москве и содержится во внутренней тюрьме на лубянке — Гита Коц. Она работала на швейной фабрике в Москве около года. Ее полтавским родным приехать хлопотать очень трудно, и они просят похлопотать о ней своего родственника, живущего в Москве. Я же со своей стороны очень прошу Вас помочь ему в этом. Гиту я знаю, это очень хорошая девушка, деньгами родные будут ей помогать.

Простите, что приходится беспокоить Вас еще лишними заботами.

С уважением

С. Короленко.
21 ноября 1923 г<ода>»
. 

7 декабря 1923 — Гита Ошеровна была приговорен к 2 годам заключения и отправлена в Суздальский политизолятор. В апреле 1925 — после освобождения выслана в Семипалатинск, в декабре 1925 — находилась в ссылке в Кзыл-Орде. В январе 1926 — после освобождения из ссылки находилась в Суздале. В конце 1932 — вновь была под арестом
. 
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