О ЕГОРОВЫХ — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЕГОРОВ Семен Сергеевич, родился в 1903 в селе Осипово Тепло-Огаревского уезда Московской губ. Брат Сергея Егорова. В начале 20-х — проживал в Москве, работал жестянщиком на заводе имени Кошкина
. Резко выступил на собрании против мастера, его поддержал и брат. В начале 1928 — арестован с братом и заключен в Бутырскую тюрьму.
ЕГОРОВ Сергей Сергеевич, родился в 1900-х в Московской губ. Брат Семена Егорова. Работал на заводе имени Кошкино. В начале 1928 — арестован с братом и заключен в Бутырскую тюрьму.
<28 августа 1928>

«Милая Екатерина Павловна,

Хотела лично с Вами переговорить об этом деле, но вижу, что могу проносить в кармане еще долго это заявление, а потому посылаю Вам и  знаю, что Вы, как всегда, сделаете все, что можете.

К сожалению я так занята, и так устаю, что… очень опоздала с этим заявлением, кот<орое> надо было исполнить в срочном порядке, ну, да Вы это сами увидите.

Сегодня я Вам позвоню и м<ожет> б<ыть> мы договоримся, когда я смогу Вас повидать, и когда Вы дадите ответ насчет несчастных Егоровых.

Заранее благодарю Вас и даже уже не прошу прощения за беспокойство, т<ак> к<ак> Вы нас приучили к тому.

Искренне Ваша

О. Арсеньева»
. 

Обращение к Е. П. Пешковой за помощью О. Арсеньевой запоздало, братья Семен и Сергей Егоровы были уже осуждены (больше о них в фонде Помполита писем не было).
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