ГЕМБЛИВАНОВ И. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГЕМБЛИВАНОВ Илья Кузьмич, родился в 1889. Получил начальное образование. Проживал в Феодосии, работал грузчиком в порту. В 1914 — на фронте, попал в плен, в 1917 — вернулся из Германии в Феодосию, работал в порту. Женат, в семье — трое детей. В 1933 — арестован, пригворен к 3 годам ссылки и отправлен в Алма-Ату, затем переведен в Чимкент. В июле 1934 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой. 

<13 июля 1934>
«Комитет помощи Политзаключенным 

Пешковой Е. П.

Гор<од> Москва, Кузнецкий Мост, № 24

Гр<аждани>на 

Гембливанова Ильи Кузьмича, 

проживавшего в г<ороде> Феодосия 

и адм<инистративно> высланного в 

Южный Казахстан, гор<од> Чимкент, 

1-й Узбекский переулок, дом № 3

Заявление

В 1933 году я был арестован Оперсектором ОГПУ гор<ода> Феодосии с предъявлением мне обвинения по ст<атье> 58 п<ункта> 10 и, согласно постановления Коллегии ОГПУ гор<ода> Москвы, мне объявлено 3 года ссылки, и был выслан в Казахстан гор<од> Алма-Ата, откуда был направлен в город Чимкент, где и нахожусь в настоящее время.

По соц<иальному> положению я рабочий, родился в 1889 году, с 1918 года по день ареста работал грузчиком Феодосийского порта, состоял членом союза Водников, член<ский> билет за № 368820, и с 1931 года по день ареста состоял ударником, билет за № 296.

Во время Германской войны был взят в плен в Германию, откуда прибыл в 1917 году и все время находился на работе в вышеозначенном порту.

Семья моя состоит из жены и 3-х детей от 3-х до 10 лет, причем, жена инвалид и к физическому труду неспособна, разъединение<м> меня с семьей последняя поставлена <в> безвыходное положение. А поэтому прошу Вас войти с ходатайством во ВЦИК, Комиссию Частных амнистий о рассмотрении моего дела, и облегчить мое наказание, и пойти навстречу малолетним детям, брошенным на произвол судьбы.

Справки о составе моей семьи и нетрудоспособности жены мною были представлены в ОГПУ гор<ода> Чимкента, где мне было объявлено уполномоченным ОГПУ о направлении моего ходатайства совместно со справками через Алма-Атинское ПП ОГПУ в ЦИК. Но до сего времени не имею результата моего ходатайства. А поэтому прошу Вас не отказывать в моей просьбе и ускорить результат моего ходатайства.

К сему Гембливанов И. К.

13/VII-34 г<ода>
.

На письме — помета заведующего юридическим отделом Помполита:

«На запр<ос> о результ<ате> В<аше> заявл<ение>, послан<ное> в ЦИК, <найти> не можем».
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