О БОНДАРЕНКО — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БОНДАРЕНКО Зиновий Филиппович, родился в 1892 в Симферополе, где и проживал, работая сапожником. В 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Борисоглебск Воронежской области. В начале 1935 — выехал в Харьков, где 25 января был арестован и отправлен для дальнейшего следствия в Воронеж как «участник к.-р. церковно-монархической организации». 8 апреля приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
2 июня 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Мария Дормидонтовна Бондаренко.

  «2.VI. 36 г<ода>. Симферополь,
  Петровская балка, д<ом> №19

  Мария Дормидонтовна Бондаренко
Глубокоуважаемая, добрая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с моей великой просьбой. Я сама, рабочая завода с 1905 г<ода>, в настоящее время работаю уборщицей в Институте и имею пять душ детей: 17 лет, 15 лет, 12 лет, 10 лет, 8 лет. Муж мой также рабочий-сапожник с детства, и отец его был сапожник, оба мы никогда никакой собственности не имели.  Но в 1929 году мужа моего выслали на 3 года по религиозному убеждению. Жила в ссылке с ним и я с детьми, все же нам было не так трудно. В 1933 году стало жить трудно, муж мой еще болел почками, и дети болели цингой. У нас есть знакомый за границей, и мы его просили, он нам обещал прислать на Торгсин. По окончании ссылки, так как в Борисоглебске мало сапожных артелей, муж мой поехал в Харьков, чтобы устроиться в сапожную артель и взять нас тогда к себе. Его там арестовали и переслали в Воронеж. 1935 г<ода> 8 апреля он был осужден на 10 лет и был отправлен на Дальний Восток.
Милая и добрая Екатерина Павловна! Неужели я с детками обречена на вечное страдание. Правда, я получаю помощь из заграницы, но разве я этого хочу? Я хочу жить с мужем и воспитывать наших деток своим трудом, ведь мы сами рабочие с детства.

Я прошу Вашего ходатайства о помиловании моего мужа, чтобы мы с детками увидели Ваше сочувствие к нам, мы будем Вам очень благодарны. Не хочу и думать, что Вы оставите без внимания нашу просьбу.

Рабочая М. Д. Бондаренко»
.
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