ЕВЛАМПИЕВ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЕВЛАМПИЕВ Александр Семенович, родился в 1851 в Санкт-Петербурге. Получил среднее образование, до революции служил чиновником в Министерстве внутренних дел, с 1911 — на пенсии, после революции получал алименты с сына. 24 марта 1935 — выслан с семьей сына в Оренбург на 5 лет.
ЕВЛАМПИЕВ Александр Александрович, родился в 1900 в Санкт-Петербурге (отец, Евлампиев Александр Семенович, чиновник Министерства внутренних дел). Окончил гимназию, в декабре 1919 — мобилизован в Красную Армию, воевал на фронтах гражданской войны. С 1922 — после демобилизации работал на военных заводах "Баррикады" и "Севкабель" в Ленинграде. 24 марта 1935 — выслан с отцом, женой и сыном в Оренбург на 5 лет. 
В апреле 1935 — обратился за помощью в Помполит.
<28 апреля 1935>

«В Комитет помощи политзаключенным

Заявление

Евлампиева

Александра Александровича 
Обращаюсь к Вам за помощью и ходатайством перед органами НКВД о возвращении мне права проживания в г<оро>де Ленинграде. Я 24/III был принужден покинуть родной город и направиться в г<оро>д Оренбург к месту ссылки. Ссылался мой отец, а я, как принадлежность к его фамилии, или как его семья. Моим отцом я его не считаю, т<ак> к<ак> плачу ему алименты по суду и не живу с ним с 18 летнего возраста, несмотря на это любезный папаша расписался о моем выезде и вручил мне повестку, причем, там был указан мой адрес неверно, т<ак> к<ак> его сказал отец, а он и сам его точно не знал. За что меня выслали, чем я виновен, разве лишь в том, что я сын отца-чиновника МВД (без чинов лишенн<ый> прав), который, к сожалению, не спросил меня, где ему работать, т<ак> к<ак> меня еще не было на свете.

Отцу 84 года, и могу ли я отвечать за его деяния. Мало того, что я отвечаю, страдает и мой сын 10 лет, который уже отмечает и пишет, что дети по школе дразнят "ссыльный". За что же будет страдать мой мальчик
, которому я без вины со своей стороны запятнал жизнь, и он вправе возненавидеть меня, как я своего отца.

Поймите же мою муку, муку отца и мужа, который заставляет страдать сына и жену. Испытываемые мною моральные муки ничто в сравнении с физическими, я их не вынесу, если не получу правды, то прекращу свою ненужную жизнь, если государство рабочее не верит, значит ты лишний.

Родился я в 1900 г<оду> в г<оро>де Ленинграде. До 1917 г<ода> учился, в конце 1917 г<ода> поступил в 2-й В<асильевского> О<строва> подрайон прод<овольственной> управы — где проработал до мобилизации (прилагаю копию удостоверения с 1918 г<ода>, а с 1917 г<ода> нет, очевидно, на заводе). С 1919 г<ода> до 1922 г<ода> в рядах Красной Армии. Участвовал на Мурманском и Кронштадтском фронте. На Кронштадтском фронте в I бригаде курсантов при 2-м стр<елковом> пол<ку> окончил в 1922 г<оду> 2-е Ленингр<адские> военные курсы и <нрзб> был направлен в 11 стр<елковую> дивизию, а оттуда в ноябре был демобилизован и направлен на военный завод "Баррикады" (Петрогр<адского> укрепл<енного> района), где работал бетонщиком и был председателем Р<абоче->К<рестянской> К<омиссии>. В 1923 г<оду> завод переходил в Откомхоз, а я был на повторном военном сборе, по возвращению перешел на завод "Севкабель", где проработал 12 лет с октября м<еся>ца 1923 г<ода> по 24/III 1935 г<ода>, т<о> е<сть> по самый день ссылки. На заводе начал сторожем-рабочим, счетоводом и дошел до зав<едующего> расчетным отделом. За все 12 лет не имел ни одного выговора или взыскания за опоздания и нарушения, имел грамоту от Райсовета за работу по займу и, несмотря на тяжкую болезнь, работал не менее 15 часов в сутки. Отдел был передовой, ни одна комиссия не находила упущений. Я работу любил и болел душой за нее, и вот награда, сослан умирать вдали от медицинск<ой> помощи. По Вашему требованию завод вышлет характеристику (нач<альник> спецотдела Минин). Кроме того Вы можете запросить б<ывшего> директора завода, ныне уполномочен<ного> НКПТ на Урале Колота, А. А Литвинова и у б<ывшего> от<ветственного> секр<етаря> коллектива П. Я. Соломатина, ныне секретарь завода им<ени> Казицкого. Я учился от них работать, я брал пример с них, под их руководством воспитывался. Я взрослый мужчина со слезами на глазах умоляю, войдите в мое положение и пересмотрите решение НКВД, верните мне жизнь, я не способен в таком состоянии что-либо делать. Я должен добиться правды, не может быть, чтобы ее не было в Советской стране.

Прилагаю: копии с документов, которые нашлись у меня, заверить их не было денег, т<ак> к<ак> нотариус с ссыльных взимает, как с лишенцев. 

Жду Вашего ответа с нетерпением и надеждой на правду.

Адресовать ответ прошу на имя жены, т<ак> к<ак> я 4/V по распор<яжению> Оренбургского НКВД ссылаюсь в область и не знаю, где буду. Адрес: город Ленинград, В<асильевский> О<стров>, Наличная ул<ица>, дом 33/9, кв. 8. Марии Петровне Евлампиевой.

А. Евлампиев.
Прошу извинить за неразборчивость, т<ак> к<ак> переписывал два раза, слезы душат.

28/IV – 35 г<ода>»
.
В августе 1935 — Александр Александрович Евлампиев был отправлен на работу в колхоз "Красный Байкал" в Нижне-Покровском районе
. В ноябре 1935 — он вновь обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<27 ноября 1935>
«Е. П. Пешковой

Решал вопрос несколько дней и решил вторично написать заявление. С глубокой просьбой обращаюсь к Вам, как человек, разбитый нравственно, оказать содействие — добиться правды. Очень Вам благодарен за Ваши заботы, я дошел до крайности. Несмотря на то, что на моих плечах заботы о сыне, не смогу снести этого положения, лучше смерть, чем недоверие дорогой для меня власти, может, эта мера смоет позорное пятно с моего сына. 

Прошу простить меня, но я думаю, что Вы поймете измученного душевно человека и не знающего своей вины. 
Евлампиев.

27.11.1935 г<ода>.

Оренбургская область, Н<ижне>-Покровский р<айо>н, Симбирское п<очтовое> о<тделение>, колхоз К-й Байкал. Евлампиев А. А.
Просьба сообщить, получение заявления и есть ли надежда в благополучном исходе дела, это вопрос моей жизни»
.

К письму было приложено заявление для передачи в НКВД.
<28 ноября 1935>
«В НКВД

Заявление

В марте м<еся>це с<его> г<ода> я получил через своего отца предписание НКВД о выезде из Ленинграда в г<оро>д Оренбург. Причина высылки мне до сих пор не известна, но предполагаю, что причиною был тому отец, т<ак> к<ак> я за собою абсолютно вины не знаю. Рождения я 1900 года, в 1917 г<оду> ушел от отца, поступил на службу работать в ВО продуправы, в 1919 г<оду> призван в Кр<асну>ю Армию, где участвовал на фронтах гражданской войны, в 1921 г<оду> участвовал курсантом в 1-й бригаде курсантов во взятии Кронштадта, после чего вернулся обратно на курсы, которые и кончил. В 1922 году демобилизовался и поступил бетонщиком на бетонный завод Военведа Петрукррайона, работал бригадиром и одновременно был пред<седателем> Р<абоче->К<рестьянской> к<омиссии>. Был призван на повторное обучение в РККА, а после ввиду перехода завода в Откомхоз, поступил на зав<од> "Севкабель" в 1923 г<оду>, где работал сторожем, рабочим, счетоводом, бухгалтером и зав<едующим> Вычетн<им> Отделом до 1935 г<ода>, т<о> е<сть> 12 лет. Моя жизнь на виду, я стал лишь смыслить при Советской власти, Сов<етская> власть меня же и учила, я весь принадлежу теперешней дорогой родине. Прошу Вас, как орган, умеющий различать людей, дать мне возможность честно работать и быть полезным участником великой Сталинской стройки, без доверия правительства я жить не смогу. Я ни одной минуты не могу забыть своего положения. Я уверен, что НКВД поймет, что за этими строками скрывается живой человек, желающий быть равноправным гражданином. От Вашего ответа зависит и судьба моего сына. 

Евлампиев.

28.11.1935 г<ода>.

По В<ашему> требованию вышлю, если понадобится, все подлинные документы»
.

Благодаря ходатайству Помполита Александр Александрович Евлампиев был освобожден от высылки. В мае 1936 — он обратился к Е. П. Пешковой с благодарственным письмом.

<31 мая 1936>
«Уважаемая тов<арищ> Пешкова!

Получил Ваше извещение об отмене мне высылки. Приношу Вам глубокую благодарность за Ваши хлопоты и защиту о людях. Не могу описать полноту чувств в связи с этим решением, оно внесло струю светлой жизни, а мне, как больному человеку, особенно это чувствительно, т<ак> к<ак> моральные муки, которые я переживал, сильнее физических. Радость жить в таком государстве, где правда всегда восторжествует, я счастлив за себя, семью и народ нашей родины, что отец наш и вождь тов<арищ> Сталин дают нам возможность такой жизни. Слава великому вождю и отцу угнетенных, тов<арищу> Сталину.

Еще раз благодарю Вас за оказанное. Прошу Вас не отказать в последнем совете, а именно в Оренбургском НКВД нет сообщений об отмене ссылки, каким путем это ускорить, если возможно достать копию решения от 2.03, это, возможно, окажет надлежащее давление. Где и каким образом мне получить документ на отца и где я смогу получить паспорт. Если Вас не затруднит, то помогите советом т<ак> к<ак> я не имею средств выходить сам в Оренбург для хлопот. Еще раз благодарю от всего сердца. 

Евлампиев Александр Александрович»
.
� Сын Владимир Александрович Евлампиев.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д.1341. С. 104-105. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 1447. Л. 5, 19, 303.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1492. С. 191. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1492. С. 192. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1492. С. 193. Автограф.





