ЛАЗАРЕВ П. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАЗАРЕВ Иван Павлович, родился в 1897. Окончил школу и ремесленное училище в Санкт-Петербурге. С лета 1915 — работал на Милинитовом заводе, с 1917 — в ВЧК. В августе 1918 — призван в Красную армию и отправлен на фронт. Попал в плен, заключен в лагерь, затем — в тюрьму. С марта 1919 — после освобождения работал кочегаром в железнодорожной роте. В 1921 — заболел сыпным тифом, отправлен в госпиталь в Вологду. С 1922 — по выздоровлению работал на железной дороге. В январе 1931 — арестован, в апреле освобожден. Работал слесарем в мартеновском цехе завода "Красный Путиловец", с 1933 — в артели "Техновес". В марте 1935 — выслан с семьей из Ленинграда в Урицк Кустанайской области. 
В феврале 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<15 февраля 1936>
«Председателю Государ<арственного>
Политич<еского> Креста

тов<арищу> Пешковой

   От высланного из гор<ода>
   Ленинграда в Казахстан

   Лазарева Ивана Павловича

Заявление

Я, Лазарев И. П., родился в Ленинграде в 1897 г<оду> 26/I. Отец мой был рабочий, имея 22 года рабочего стажа на одном Главном газовом заводе, Обводный канал, д<ом> 74, и умер в 1918 г<оду>.

Будучи ребенком с 1904 по 1915 г<од>, учился в школах гор<ода> Ленинграда. В 1915 г<оду> окончил ремесленное училище, и я никак не мог применить мой столярный труд в городе, и по рекомендации моей сестры устроили меня в канцелярию конторщиком в отъезд, т<о> е<сть> в Финляндию при Своеборской крепости, где проработал я месяца три и вернулся обратно в Ленинград.

В 1915 г<оду> поступил на ст<анции> Пороховая на Милинитовый завод. В 1917 г<оду> в начале революции был красногвардейцем по охране пороховых погребов того же завода. С 1917 по 1918 г<од> до августа мес<яце> работал в Губернской Чрезвычайной Комиссии Гороховая ул<ица>, д<ом> 2 агентом по борьбе с контрреволюцией и спекуляцией, откуда был призван в Красную Армию.

В сентябре 1918 г<ода> попал в плен, пробыв там в лагере военнопленных на острове Мудвюга и в тюрьме 6 месяцев и под угрозой голодной смерти пришлось служить в железнодорожной роте кочегаром при депо ст<анции> Исакогорка. В 1921 г<оду> заболел сыпным тифом и был отправлен в госпиталь в Вологду, откуда в Ленинград в распоряжение военного комиссара, где освобожден был по болезни.

С 1922 г<ода> по 1930 г<од> работал на С<еверо->Зап<адной> ж<елезной> д<ороге> осмотрщиком вагонов и слесарем. С 1924 г<ода> по 1930 г<од> состоял членом ВКП (б). В 1930 г<оду> при проверке парт<ийных> к<адров> подал заявление о выходе из рядов ВКП, а также открыл комиссии свое пребывание в плену. И в 1931 г<оду> был арестован в январе мес<яце> органами полит<ического> отдела и отправлен на ул<ицу> Воинова, обвиняясь по 58 ст<атье> пункт 13. Пробыв под следствием три мес<яца>, был выпущен, не найдя за мною ничего преступного и по удостоверению, выданному с ул<ицы> Воинова, в 1930 г<оду> поступил слесарем в мартеновский цех зав<ода> "Красный Путиловец", откуда получил вид на жительство, проработав до 1933 г<ода>. С 1933 г<ода> по день вторичного моего ареста — слесарем в артели "Техновес". В 1935 г<оду> в 6 ч<асов> утра занимаемая мною комната была тщательно обыскана, а я арестован. За что? До сих пор не знаю. 22 марта позорно, имея 21 год рабочего стажа, за исключением нахождения в плену, был выслан из гор<ода> Ленинграда с женою и ребенком, лишенный всех прав гражданства.

Сообщая подробно мою биографию, за что в любой момент за ложь, показанную мною в заявлении, готов <держать> ответственность, считаю:

Высылка моя с семьей из гор<ода> Ленинграда неправильна в корне, и я, как невинная жертва, попал под рубрику позорной, как для меня рабочего, высылку. 

Надеясь, разобрав детально мое заявление, мне или семье моей представится возможность вернуться в Ленинград или же его окрестности.

А также прошу ускорить дело его разбора, так как в настоящее время не имею работы и средств  для существования.

Лазарев

Адрес высылки:

Казахстан, Кустанай Убоганский район,

село Урицк, почтовое отд<еление>. 

Лазарев Иван Павлович»
.
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