МЕШЕДИ А. М. — в ПОМПОЛИТ
МЕШЕДИ Ага Мамед оглы Мамед заде. 5 июня 1927 — арестован в Гяндже, 2 ноября 1928 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Троицк Уральской области. 5  июня 1930 — срок ссылки продлен еще на 3 года. В октябре 1930 — обратился за помощью в Помполит.

<30 октября 1930>
«В помощь политзаключенным

Полит<ического> ссыльного Али 
Мешеди Ага Мамед оглы Мамед заде

(Троицк Урал<ьской> Обл<асти> 
Летягинск<ий> п<ереулок>, 32)

Я был арестован 5 июня 1927 г<ода> в гор<оде> Гяндже Азербайджанской Республики. 2 ноября 1928 г<ода> мне объявили постановление Особого Совещания при Коллегии ОГПУ, по которому меня ссылали на Урал сроком на 3 года с зачетом предварительного заключения. Ссылку я отбыл в гор<оде> Троицке. 
10 апреля 1930 г<ода> я послал Вам заявление с просьбой передать в ОГПУ и ответ сообщить мне. Но ответа я не получил до сих пор. Срок моей ссылки кончился 5 июня, но мне ничего не объявляли. Наконец, после моих неоднократных обращений в Троицкий отдел ГПУ 16 октября мне устно передали, что срок моей ссылки продлен еще на 3 года. 10 апреля в заявлении я писал, что ничего общего не имел и не имею ни с мусаватистами, ни с антисоветскими элементами, и просил по окончании ссылки освободить меня. За бытность мою в ссылке я ни в чем предосудительном также не замечен не был. И меня крайне удивило продление срока ссылки. На мой вопрос почему продлен срок ссылки в Троицк<ом> отделе ГПУ ответили незнанием.
Прошу Вас навести справку по этому поводу в ОГПУ и возможно скорее сообщить мне ответ, чтоб я смог ходатайствовать во время об освобождении.

<подпись по тюрски>    (Али Мешеди Ага Мамед оглы Мамед заде)

30 октября 1930 г<ода>.

Г<ород> Троицк Летягинский 32»
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