ШАЙДУРОВ Л. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 

ШАЙДУРОВ Лев Афанасьевич. Проживал в Забайкалье, занимался сельским хозяйством. В 1928 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Тарский округ Сибири. 
В январе 1929 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<29 января 1929>
«Екатерина Павловна!

Случайно узнал, что Вы оказываете юридическую помощь лишенным свободы.

Я, крестьянин Забайкалья, Шайдуров Лев Афанасьевич, по постановлению Особого Совещания Коллегии ГПУ выслан в Сибирь сроком на три года. Органами ГПУ мне объявили, что я выслан по ст<атье> 58-10.

Проживаю в глухой деревне Сибири, где абсолютно нет никаких работ. Оставшаяся семья, жена с 4-мя малолетними детьми от 2-х до 11 лет,  находится в таком же тяжелом материальном положении, ввиду постигшего в 1928-ом году в Забайкалье неурожая. Жена собрала всего лишь 60 снопов пшеницы. Приближается время посева, и жена не сможет произвести посев, вынуждена будет для пропитания семьи продать весь скот и все хозяйство, а все-то оно заключается в двух лошадях и двух коровах. А что должен буду делать я по окончании ссылки, когда жена и дети под открытым небом. Двое детей учатся в школе, но из-за материальной нужды вынуждены будут прекратить учиться и останутся неграмотными. Но не буду говорить о потрясающе тяжелом материальном положении. Я верю в отзывчивость нашего рабоче-крестьянского Правительства. Но по своей неопытности не знаю, куда обратиться с ходатайством, о разрешении мне вернуться к семье и заняться крестьянским трудом.

Убедительнейше прошу Вас разъяснить мне следующие юридические вопросы:

1) Могу ли я просить об условно-срочном освобождении?  
2) Могу ли просить о переводе в другое место, где имеются хоть какие-нибудь работы?
3) Могу ли просить о применении акта амнистии в ознаменование 10-летия Октябрьской революции?
4) Могу ли просить о помиловании?
5) Могу ли просить об оказании материальной помощи?
6) Во всех случаях, пред кем я должен ходатайствовать, какие предоставлять документы?
Заранее благодарю  Л. Шайдуров.
Дер<евня> Окунево Мурамцевского района Тарского округа.
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