ШЕЛЯПИН В. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ШЕЛЯПИН Василий Васильевич. С 12 лет служил мальчиком, потом приказчиком в Гостином Дворе. Призван в армию, после демобилизации служил конторщиком в имении. С 1908 — занимался сельским  хозяйством, воевал в рядах Красной Армии, с февраля 1922 — после демобилизации был членом правления кооператива. В 1928 — арестован по обвинению, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Ирбит Уральской области. 
В октябре 1929 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<28 октября 1929>
«В Комитет помощи заключенным

Е. П. Пешковой

Шеляпина Василия Васильевича,

административно ссыльного г<орода>
Ирбит, Уральс<кой> области, у<ица> 

Ленина, № 14. 1929 г<ода> 28 октября

Я с 12 лет был в услужении, сперва мальчиком, потом приказчиком в Ленинграде в Гостином Дворе до поступления на воен<ной> службу, после отбытия ее уехал на заработки, служил в имении конторщиком в Арапове, но по приезде казаков в имение пришлось уехать обратно в Ленинград, а по семейным обстоятельствам, т<ак> к<ак> я в это время женился в Арапове на дочери столяра местного села, вернулся к тестю и по его рекомендации я купил усадьбу бывшего помещика Колпашникова, с домом в 4 десятины земли в 1908 г<оду>, т<ак> к<ак> своего надела не имел земельного, т<ак> к<ак> происхождение мое из мещан, которые земли не имеют, а землю и лес помещичий купили местные кр<естья>не. И вот я стал заниматься своим с<ельским> хозяйством: развел сад фруктовый молодой, ему сейчас 21 год и разведение корнеплодов картофеля, вот этими двумя культурами я занимался и на них жил семьей в 6 душ. Со дня февральской революции был в рядах Крас<ной> Арм<ии> с февраля 1917 года по 10-е апреля 1922 г<ода> был пред<седателем> Ревизионной комиссии и чл<еном> Правления в кооперативе в течение трех лет. Но по проискам и по личным счетам и ложному доносу я оговорен и выслан с применением 58-10 на три года. 
В мое отсутствие на меня, т<о> е<сть> жену, наложили 350 п<удов> хлеба, в июне с<его> г<ода>, а на все село была цифра 410 п<удов>, и за неимением такового, т<ак> к<ак> я хлебом не занимаюсь и не занимался, только картофель и сад. Сельская власть конфисковала все имущество: лошадь, корову, белье, одежду, машину ножную, кровать, постель, грамофон, обстановку и все остальное увезли, сделала такой прием в отсутствии жены, были дети дома в возрасте 1½, 3, 5 и 14 л<ет>, которых они выпроводили к соседу, дом опечатали и по приезде домой жены ей объявили, что все конфисковано, даже и земля, как сад в 2½ дес<ятин>, так и посаженный картофель, короче говоря, все забрали, увезли в РИК, а семейство выкинули на произвол без всяких средств к существованию. Кто выдумал такой закон конфискаций, выдумал и дал право сельскому совету, не знаю, а посему считая, что это явно противоречит законности. Прошу войти в положение и принять меры к восстановлению и возврату как дома с садом и картофеля, которым только жили. Сад мной лично без чужой помощи посажен и воспитан, а самое главное, чтобы возвратили белье детям, одежду и машинку. Писал в РИК и Прокуратуру, и ничего, никакого результата. 
Если существует такой закон, чтобы лишить всего имущества и усадьбы, выкинуть на улицу и может это делать низовая сельская власть без всякой причины, но этому не хочется верить, а потому еще раз обращаюсь и прошу разобрать и дать делу настоящий ход, т<ак> к<ак> только беспристрастные и незаинтересованные в личных счетах люди могут разобрать и помочь семейству. О последующем прошу дать сообщение по месту моего нахождения. 

Действия местного с<ель>совета Сред<не> Вол<жского> Обл<ас-ти>, Мордовского окр<уга>, Ковылкинского района, Паньтинский с<ель>совет, с<ело> Шигаево, в 1923 году происходило землеустройство, усадьба закреплена в плане. 4 десятины всего земли на 6 едоков, из них работоспособный я один, дети в 1½, 3, 5 и 14 лет. 


К сему В. Шеляпин»
.
На письме — две пометы:

«Ответить! На незаконные действия сельск<ого> сов<ета> следует жаловаться местному прокурору. 9/XI-29».
«Б<ыть> м<ожно> можно копии этого письма послать в прокуратуру Республики без всякого ход<атайств>а от нас».
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