ДОЛИДЗЕ Д. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДОЛИДЗЕ Димитрий Анатольевич. В 1914 — на фронте, в 1915 — ранен, после чего демобилизован. Вернулся в село Букнар Озургетского уезда Кутаиской губ. Крестьянин-единоличник. В январе 1930 — арестован, 9 июня приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Кострому. 
В ноябре 1930 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<14 ноября 1930>
«Заведующему красного креста
помощь политзаключенным
Е. П. Пешкову
От адм<инистративно> ссыльного 
Димитрия Анатольевича Долидзе, 
жителя г<орода> Костромы, по 
ул<ице> Мясницкого, дом № 26, кв. 1

Заявление

В январе месяце 1930 года я был арестован у себя дома в Кутайской губ<ернии> Озургетского уезда село Букнар. 

Согласно постановления особого совещания при коллегии ОГПУ от 9 июня был выслан в гор<од> Кострома сроком на три года. По прибытии в г<ород> Кострома окружной отдел ОГПУ оставил меня на жительство в г<ород> Кострома, где я нахожусь по сей времени.
Ввиду того, что со стороны экономической жизни <я> беден, не имея никаких средств, и не в надежде получить помощь из дому, так как дома остались только жена и три маленькие детишки, не имея с собой подходящей постели, обуви и платья для северного сурового климата, и сам тоже не здоровый, так как ранен, на правой стороне груди мимо сердца в 1915 году на Австрийском фронте в Карпатах, и вместе со всеми этими неграмотный на русском языке.

Принимая во внимание все выше указанное, прошу вашего ходатайства в ОГПУ о переводе меня в среднюю Азию, в Ташкентской области, так как Костромской суровый северный климат невыносим для моего здоровья, так как нет у меня теплого ни платья, ни обуви и ни постели и не в силе покупать их.
Надеюсь на то, что примите во внимание и прошу вашего ходатайства в ОГПУ о переводе меня в средней Азии в Ташкентской области.

Заявление о переводе меня в средней Азии в ОГПУ посылаю сегодня же, об результате прошу сообщить по ул<ице> Мясницкой, дом № 26, кв. 1. Дмитрий Долидзе.

Заявитель            <подпись на грузинском языке>
Г<ород> Кострома.

14 ноября 1930 г<ода>»
.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 481. С. 130. Автограф.





