МАКСИМОВ Г. И. — в ПКК

МАКСИМОВ Григорий Иванович. Крестьянин-единоличник из села Старые Горки Чернского района Московской области. С 1929 — служил также псаломщиком в храме. 19 июля 1931 — арестован и отправлен для дальнейшего следствия в тюрьму города Черни. 20 августа 1931 — приговорен к 3 годам ссылки в Западную Сибирь, работал в совхозе под Новосибирском. 
В июне 1932 — в ПКК была передана выписка из протокола общего собрания граждан села Старые Горки.
  <12 июня 1932>
«Выписка (Копия)

Из протокола общего собрания граждан села Старые горки

Краснопольского с<ельсовета> Чернского Рика 
Московской области за № 17.

Присутствовали мужчины 56 чел<овек>, женщины 8 чел<овек>.

Собрание проводилось под председательством Долдонова Аф<анасия> Вл<адимировича>, члена Хромова Ивана и секретаря Молчашкина Семена Ивановича.

Разное

В разном заслушать просьбу гр-на Федора Ивановича Максимова об обеспечении детей его брата Григория Ивановича Максимова, находящегося в разделе, который в настоящее время отбывает административное наказание в Сибири, а дети его после смерти их матери, которая умерла  1-го июня 1932 года, остались совершенно беспризорными в числе 4 чел<овек> от 1-го года и до 10 лет и старушка мать 82 лет. Заслушав просьбу гр-на Ф. И. Максимова, общее собрание граждан постановляет ходатайствовать перед вышестоящими органами Советской власти о возврате (помиловании) Григория Ивановича Максимова к малолетним своим детям, и общество со своей стороны подтверждает, что Григорий Иванович Максимов был человек безвредный в обществе и никакой агитации против Советской власти никогда не вел, крестьянин, занимался с<ельским> х<озяйством>, 2 года был псаломщиком.

12/VI-32 г<ода>.
Председатель Собрания 


Долдонов
Член





И. Хромов
Секретарь 




Молчашкин
С подлинным верно 

уполномоченный села Старые горки
А. Васякин

Подпись руки А. Висякина и действительность настоящей выписки из протокола № 17 общего собр<ания> гр<аждан> Старые горки Краснопольский с<ель>с<овета> заверяет:

Предс<едатель> с<ель>с<овета> 
Воронин

Секретарь




В. Власов»
.

В январе 1934 — после получения известия о смерти жены Григорий Иванович Максимов обратился за помощью к Е. П. Пешковой. 

<16 января 1934>
«Зав<едующей> Красный Крестом г<орода> Москвы

и Моск<овской> области полит<ическим> заключенным помощи

от ад<министративно> в<ысланного>
Максимова Григория Ивановича,

работающего при совхозе № 1 ПП ОГПУ

гор<ода> Новосибирска 

Заявление

Мною получено спешное письмо, писанное мне от 1-го июня 1932 года в том, что жена моя, Максимова Анна Яковлевна умерла, и остались дети мои в возрасте от одного года до 10 лет количеством 4-х и старушка мать 82 лет беспризорными, на что есть справка-копия обществ<енного> протокола. Состоя из крестьян села Старых горок Краснопольского с<ель> с<овета> Чернского Рика Московской обл<асти>, занимаясь хлебопашеством. Я не принадлежал к группе, враждебно относящихся к советской власти и не зная сам, за что меня выслали в Западную Сибирь сроком на три года по ст<атье> 58 пункт 10. Был забран ОГПУ гор<ода> Черни 19/VII 31 года и осужден был 20/VIII 31 года, дело за № 41. Не зная, какой тройкой или Московской или Чернской, а посему, сколько я ни писал в своих заявлениях по инстанциям об отсутствии какой-либо агитации с моей стороны, а также и социальной опасности, а также подтверждает копия общественного протокола, что с моей стороны того нет, но ни на одно мое заявление ответа мне не последовало. А посему последним заявлением обращаюсь к вам, зав<едующей> Красным Крестом, оказать моим детям какую-либо помощь, так как с них землю сняли и в колхоз не принимают, к труду они не способны, питаться им нечем. Прошу оказать им содействия и помочь, взять их на Казенный и воспитать их к социалистическому обществу или меня сходатайствуйте пред вышестоящими органами Сов<ет-ской> власти отпустить к ним досрочно, окончание срока мне 19/VII 34 года. Пробывши в совхозе 2 года и 3 мес<яца> без всяких замечаний, прошу не отказать моей просьбе и дать какой-либо  мне ответ. К сему прилагаю копию обществ<енного> протокола и 40 к<опеек> марку для ответа.

Г. Максимов.

16/I 34»
. 
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