АУШЕВ А. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АУШЕВ Абдулгалит Газатович, родился в 1910 в селе Мужичье Галашинского района Чечено-Ингушской АО, где и проживал. С восьми лет работал по найму, с 1928 — десятником на кирпичном заводе, заведующим  магазином и складом, с 1933 — член сельскохозяйственной артели, с января 1936 — сборщик шерсти по району. Летом 1936 — выслан с семьей в Пахту Аральского района, работал в совхозе. 
В ноябре 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 ноября 1936>
«Председателю Помощи Политич<еским> Заключенным

Е. П. Пешковой
на имя НКВД

от гр<аждани>на Аушева Абдулгалита 
Газатовича, уроженец: селение Мужичье 
Галашинского р<айо>на, Чечено-Ингуш<ской> 
автон<омной> области, ныне проживающий
Ю<жный> Казахстан, Пахта, Аральский р<айо>н, 
совхоз Пахта-Арал, отд<еление> 1-го мая

Заявление

Настоящим прошу Вас рассмотреть мое заявление в том, что меня и мою семью, т<о> е<сть> жену и дочь 3-х лет 28/IX с<его> г<ода> выслали в выше указанный совхоз. Причиной моей высылки мне не известны и, если взять то, что нам уже в пути сказали, что я происхожу из кулацкой семьи.

Теперь я опишу Вам мою автобиографию: родился в 1910 г<оду> в семье бедного крестьянина в селенье Мужичье. В 1918 г<оду> умерла у нас мать. После смерти матери отец женился на другой, а нас 4 брата отделил от себя. Таким образом, я остался и двое младших братьев на иждивении старшего брата Алаудина, который работал и нас содержал и воспитывал. Я с детства работал по найму. С 1928 года работал десятником на Кирпичном заводе и по линии кооперации — кассиром и одновременно зав<едующим> маг<азин>ом и складом до 10 января 1936 г<ода>. С 10 января я работал по день высылки сборщиком по заготовке шерсти по Галашинскому р<айо>ну. Братья мои, один учится в г<ороде> Орджоникидзе в техникуме Сов<етской> торговли, а другой брат работает в производстве. С 1933 г<ода> я состоял членом сельхоз<яйственной> артели им<ени> тов<арища> Орджоникидзе и был участником ее организации, а также выполнял все общественные нагрузки. У меня были документы, как я работал и все время стремился честно работать впредь. Таким образом, я и мои младшие братья выросли под воспитанием Советской власти. И теперь, когда меня выслали сюда, то присчитали к семье отца, у которого своя семья, а я, как уже видно из заявления, отдельно живу от отца с 1918 г<ода> по настоящее время.

Поэтому я считаю, ничто иное, как наше дело, послужило отдельным лиц<ам>, которые искривили закон Советской власти, ибо они поступили сугубо неправильно. Я очень прошу Вас уделить внимание в том, что в нашем селении жил до революции тов<арищ> Орджоникидзе у гр<аждани>на Гайдарова Альберта, которому помогали мой старший брат Алаудин и отец Газат, все время скрывая от старой власти, и помогали, как в материальном, а также в продвижении его в пути.

Итак, я прошу принять во внимание: первое, что я остался без отца в 8 лет и жил, совершенно не касаясь отца, на воспитании стар<шего> брата, и второе, что как у отца, а также у меня и братьев не было никогда <хозяйства> и не занимались ни спекуляциями, ни торговлей.

При аресте к высылке у меня были отобраны документы Уполномоченным НКВД нашего р<айо>на.

Итак, я прошу Вас рассмотреть мое заявление и восстановить в правах гражданства меня и мою жену, если можно, сообщите мне по адресу:

Ср<едняя> Азия, ст<анция> Сыр-Дарья, Пахта-Арал, отд<елени>е 1мая.
Аушев Абдулгалит.
В чем убедительно прошу Вас не отказать, в восстановлении в правах голоса.

10 ноября 1936 г<ода>»
.
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