О БАХВАЛОВЫХ А. Г., В. А., Ж. А., З. А., Н. А.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.
БАХВАЛОВ Александр Григорьевич, родился в 1890 в деревне Липячи Удомельского уезда Московской губ. Крестьянин-единоличник, после смерти жены воспитывал четверых малолетних детей. 15 марта 1931 — арестован, 3 апреля приговорен к 5 годам ИТЛ с заменой высылкой в Казахстан на тот же срок и отправлен в село Аральское море. 

В январе 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<7 января 1935>
«Москва

Помощь политическим заключенным

Е. П. Пешкова

Административно высланного,

проживающего Ар<альское> Море 

Казахстан, почта Аральский 

рай<онного> отдел связи, Бюро жалоб,

Бахвалова Александра Григорьевича

Заявление

В 1932 году 10 марта я был арестован и отправлен в ДПЗ, где пробыл 2 м<еся>ца, и была вынесена резолюция, что согласно постановления Тройки ОГПУ. Я, Бахвалов, приговорен по 58 ст<атье> п<ункта> 10 высылке на 5 лет в Казахстан, куда и отправлен по назначению Алма-Ата ДПЗ и пробыл 2½ м<еся>ца, был направлен в Ар<альское> море для отбывания срока наказания, где по настоящее время и проживаю, и все время работаю служащим, по первости работал в Госбанке 12 м<еся>цев и по сокращению штатов уволен и сразу же устроился при почте, где по сие время и работаю, на что имеется трудовой список и справки о моем хорошем поведении и относящемуся к делу честно и добросовестно, замечаний со стороны никаких не имею, политически перевоспитался. Но в силу того, что я вдовец, имею 4-х малолетних детей от 7 до 14 лет старшей, которые остались в деревне на родине без матери умершей у престарелой их бабушке, 69 лет, воспитываться дальше не в силах, а также и продолжать ученье не в силах без помощи и призора. Взять к себе не могу, нет средств на выезд 500 руб<лей>, и потому обращаюсь к Вам с просьбой  взойти в мое критическое положение, дабы не остаться малолетним детям без куска хлеба и продолжать ученье дальше. Прошу досрочного освобождения для поддержки глупых детей, вину свою осознал, которая дальше не повторится, занятие мое раньше основное кр<естьяни>н середняк, но попал за то, что первый не пошел в колхоз и не мог организовать массу, и когда меня взяли, то колхоз организовался. Прошу в просьбе не отказать и досрочно освободить, о чем прошу уведомить. Имею инвалидность, на что могу представить удостоверение врачей. 

К сему Бахвалов.

Уроженец Московской обл<асти>, Удомельского района, сельцо Корельского с<ельского> совета, деревни Липячи, рождения 1890. В настоящий момент проживаю  Ар<альское> море Казахстан, при почте Бюро жалоб.

Бахвалов Александр Григорьевич.

1935 года 7 января»
.

В феврале 1935 — к Е. П. Пешковой обратились за помощью его малолетние дети
.

<10 февраля 1935>

«Город Москва. Кузнецкий Мост 24. 
Е. П. Пешковой.

Пом<ощь> Полит<ическим> Заключенным
От гр-н Удомильского Района

Сельце-Карельского  с<ель>совета 
деревни Липячи Московской области

Бахваловых Зины, Вити, Нины, Жени

Заявление

Мы, дети малолетния, от 4-х до 15 лет старшей, находимся без матери и без отца. Мать наша умерша, 7 лет живем у престарелой бабушки 69 лет. Отец наш, Бахвалов Александр Григорьевич, в 1932 году 10-го марта был арестован по 58-й статье и выслан в Казахстан на Аральское море, где по сие время отбывает срок наказания и осталось ему отбывать 1,5 года. Помощи от него никакой нет, и бабушка воспитывать и учить нас  не может, и мы должны прекратить свое учение. Учиться нам бросить жаль, а помощи нет ни от кого. Отказали, говоря, что у нас не богадельня, и мы просили бы, чтобы выдавали нам один хлеб для поддержки, а потому обращаемся к вам с просьбой взойти в наше положение, что нас 4 человека и учиться желаем продолжать дальше, а посему и обращаемся к вам, чтобы досрочно освободили нашего отца или выдавали бы какой либо паек хлеба. В просьбе просим не отказать. Дети Адм<инистративно> ссыльного Бахвалова Ал<ексан>дра Григорьевича.

Бахвалова Зина, кончаю 7-ми летку.

Бахвалов Виктор, кончаю 6-ти летку.

Бахвалова Нина, кончаю 3-х летку.

Бахвалов Женя, кончаю 1 Класс.  

10/II-35 года.

И неграмотная наша бабушка 69 лет»
. 

На письме — помета, возможно, М. Л. Винавера: 
«Сооб<щаю> что с просьб<ой> о помил<овании> В<ашего> отца  ввиду тяжел<ого> семейн<ого> полож<ения> Вам нужно непоср<едственно> обрат<иться> в Комис<сию> част<ных> амнист<ий> детям при ЦИКе».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1372. С. 289-290. Автограф.


� Письмо написано  взрослым человеком без знаков препинания, они расставлены нами для удобства чтения. Подписался каждый ребенок.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1372. С. 293. Автограф.





