БАЛАНДИН Н. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАЛАНДИН Николай Петрович. Крестьянин-единоличник, в 1931 — вступил в сельскохозяйственную артель, в 1933 — хозяйство раскулачено за невыплаченные налоги, местной властью отправлен на лесозаготовки, затем — на сплав, с 1933 — на строительство железной дороги Коноша-Вельск. 
В апреле 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой и во ВЦИК.

<28 апреля 1936>
«Т<оварищу> Е. П. Пешковой

В Центральный Исполнительный комитет
от Гр<ажданина> Баландина Николая 
Петровича, Верховского  II-го с<ель>совета, 

деревни Данилково Верховажского района
Сев<ерного> Края

Заявление

Я, Баландин, вступил в с<ельско>х<озяйственную> артель "Красное Знамя" в 1931 году, вычищен из артели в 1933 г<оду>. 8 марта по злобе некоторых колхозников <и> личных счетов наложен был индивидуальный налог, и отобрали дом. Я, Баландин, жил всю свою жись бедно, благодаря только советской власти добился среднего хозяйства, дом свой отремонтировал сам, так как я вечный плотник, дом строил со своим сыном красноармейцем, сын тоже плотник и столяр; поставлен дом своим кровавым потом, факты установлены ложны, на меня, бедноту, заподписали часть без их разрешения. 
Я сам был на лесозаготовке, потом на сплаве. Потом сельский совет направил на строительство железной <дороги> Коноша-Вельск в качестве плотника с 1933 года 21 июня и проработал до 1935 г<ода> 1 октября, где я был премирован почетной грамотой ударника участковым комитетом № 5 Союза железнодорожного транспорта Мартынов<ым> от 30 августа 1934-го № 737, вторая почетная грамота — грамота треугольника 1 дистан<ции> НСЧ8, почетным знаменем 3-го решающего года второй пятилетки за перевыполнение качества работы, начальник Сосков пред<седатель> рабочкома Силуянов.
Поскольку я надел на себя новую рубашку при советской власти, дак ее надо снять и продать.

Я, Баландин, не считаю правильным это и не могу я быть кулаком. Прошу высший орган советской власти разобрать мою прозьбу в Центральном Исполнительном Комитете, вернуть мне мое хозяйство. <Хочу> быть опять членом с<ельско>х<озяйственной> артели "Красное Знамя". Имею право носить знамя сталинского ударника, имею ли право быть членом колхоза. 
Да здравствует вождь всего мирового пролетариата т<оварищ> Сталин, да здравствует непобедимая Красная армия и товарищ Ворошилов.



К сему Баландин Николай Петрович.
28/IV – 36 г<ода>»
.
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