ВЕРШИНИН Д. И. — в ПОМПОЛИТ

ВЕРШИНИН Дмитрий Иванович, родился в 1891 в селе Лепуны Слободского уезда Вятской губ., где и проживал, занимаясь сельским хозяйством. После революции занимался сельским хозяйством как крестьянин-единоличник. Женат, в семье — семь детей. 22 января 1930 — арестован, приговорен к 2 годам ссылки. 10 августа оправдан судом и освобожден, но имущество и скот не были возвращены. С марта 1932 — стал торговать мануфактурой, согласно патенту 1-го разряда, через три месяца сдал патент, купил скот и вновь стал заниматься сельским хозяйством. 10 августа 1932 — вновь арестован, 23 сентября приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дальлаг. 
В феврале 1936 — обратился за помощью в Помполит.

<15 февраля 1936>
«В Комиссию Помощи Полит<ическим> Заключенным
г<ород> Москва

з<а>к<люченный> по ст<атье> 58 
на 10 лет Вершинин Дмитрий Иванович,
осужденный тройкой ПП ОГПУ 
Горьковского края. Место отбывания 
срока: Д<альне->В<осточный> К<рай>, 
г<ород> Комсомольск-на-Амуре, 
4-е отделение Дальлага НКВД

Заявление
22/I 1930, проживая с семьей в Кирове, бывш<ей> Вятки Слобоцкого района Волковского с<ель>сов<ета> дерев<не> Лепуны я был арестован и осужден по ст<атье> 61-й УК на два года. После определения Краевого суда 10/8 1930 был оправдан со снятием судимости. Но <во> времени моего предварительного заключения у меня конфисковали все имущество: движимое и скотину, двух коров и лошадь. По возвращению домой мне ничего не вернули, и не было никакого приступа к работе и права на жизн<ь>, а семья была из 10 душ. Отец-мать по 68 г<одов>, 7 детей, несовершеннолетние. Я тесно столкнулся с вопросом, что делат<ь> и как дальше жит<ь>. По совету соседей с ихней поддержки я начал торговат<ь> перепродажей мануфактурой, официально беря патент 1 разряда 10/III 32-го. Смысл моей торговли можете себе представит<ь> моим патентом 1 разряда, ибо вес<ь> капитал и товар состоял из нескол<ь>ко метров хлопчатой бумажной мануфактуры по несколько метр<ов> отрезками. Однако, видя, что я ничего не добьюс<ь> в жизни, сдал патент 5/VI 1932, всего лиш<ь> торговал три месяца, но не для цели наживы, а тольки для существования и уплатил все налоги. Купил корову и лошад<ь> и прикупил к сельско<му> хозяйству, имея 5 г<ектар>а земли, занялся полезным чес<т>ным трудом, обрабатыват<ь> своей семьей. И после этого стали мне завидоват<ь> что имею я корову и лошад<ь> и обзавелся хозяйством. Стали писат<ь> доносы на меня, обрисовывая меня как крупного спекулянта. И сразу уполномоченный ОГПУ меня арестовал в периоде моего сельско<го> хозяйства, т<о> е<сть> 10/8.1932 г<ода>.

Не имея на это никакого основания, несправедливо относяс<ь> к моему делу, не имея никаких объективных причин, и 16 октября 1932 г<ода> было вынесено постановление тройкой ПП ОГПУ с предъявлением 58-й на 10 лет. Это обстоятельство окончательно глубоко меня убило, разбивая мне жизн<ь> и вес<ь> мой жизненый пут<ь>. 
Вес<ь> матерьял основа<н> на то<м>, что где-то говорили что был спекулянтом, опят<ь->таки не представив мне возможности доказат<ь> искреннос<ть> моей невинности, что я лично не спекулировал, а торговал на основании по патенту 1 разряда, и в гор<одском> ф<инансовом> о<тделе> справок не навели
А в лагире я работаю честно, замечания за мной никакого нет. И решил я обратитца к вам за вашим решением разобрат<ь> мое заявление. 
Я даю обещание буду продолжат<ь> на старост<ь> свою жизн<ь> чес<т>ным гр<аждани>ном. Помогите мне разобратца и верните меня к детям и жене на старост<ь> и освободите меня от такой беды и по адресу мне сообщите.

                                            К сему Вершинин Д. И.
15/II 36 г<ода>»
.
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