ШЛЯХТО С. И. — в ПОМПОЛИТ

ШЛЯХТО Иван Викентьевич. Крестьянин-единоличник. Весной 1929 —  арестован, приговорен к 3 годам ссылки и 15 августа отправлен в Новосибирск.

ШЛЯХТО Станислава Ивановна, родилась в 1914. Крестьянка-единоличница, в 1929 — после высылки отца занималась сельским хозяйство и подрабатывала домработницей. В ноябре 1934 — раскулачены, хата разрушена. 
В марте 1936 — обратилась за помощью в Помполит.
<23 марта 1936>
«Москва. Председателю всех заключенных

Жалоба
от дитей биспрызорных Шляхто Ивана Викентьевича мы оставшыся от своево отца 7 дитей и все девочки 15 леть до 3 леть, а нашыва отца выслали в 1929 года 15/VIII  августа на срок 3 года на вольныя посиление. Просим дайте ответ нашыва отца судимасть какая, потому что, гдзе мы ни устроимся на работу нас снимают с работы не гдзе нас не прамають на работу.

У нас в 1929 году хозяйство было 1 конь 2 карови 9 гектаров з<емли>, прадналогу платили 10 р<ублей> 85 коп<еек> сами 9 душ а отца нашыва выслали а мы остались как малолетние, хозяйство нам осталося 1 конь, 1 карова а все посев вся постройка, а отец прадал сибе на дарогу 1 карову, и он уехал у Новасибирск, платиль за билет ¼-тую часть билета. Кагда мы остались, то у нас было слабое хозяйство, нам было облигчение 1930 года сняли прадналог, мы за 2 годы пражили корову коня потому что у нас некому было руководить этом хозяйством, и у нас что украли, что мы сами прадали и пражили. У 1930 годе опсудили этот вопрос что плохо так жить мы все разошлись кто куда зарабатовать кусок хлеба, работали мы кто где пасли каров забовляли дитей работали домработницами у городе Витебске, и что мы кто зарабатовали, то мы все собирали всю зар-плату и купили у 1931 году тяленка, у 1932 годе выминили карову на загатавитильным пункте, 1934 годе купили коня, у нас стало маленкое хозяиство: конь, корова, зямли 2 гектары, прадналогу платили 27 р<ублей> 75 коп<еек>. Что мы были должны диржави, мы со всем расичытовалися. 1934 годе 1 ноябра нас раскулачыли забрали у нас все мы не знаем своей вины раскулачываныя за что нас так разобидили и заставили ходить по чужых людях, и когда забирали имущыства то у нас не делали ни какой описи, забрали без описи. 1935 года 21 январа продсидатиль Пышниковскага с<ель>с<овета> обявил чтоба освободили квартиру а 23/I январа мы пошли у Сураский раён, чтоба нам дали какое нибут содействия чтобы нам памагли, а Сураский раён даль запрышчене и пока мы прышели запрышчене, а у нас хлев разлушали, разобрали совсем, а хату разлушали до потолка. И оне не обратили внимания на это запрышчене и разлушали хату хлев и забрали у нас все: 1 коня, 1 карову, целку травницу, авечку, авечку розанаю, 3 сундуки, 1 шкаф, 1 столь, 2 кравати жылезных, 1 матрас, 1 пярыну, 2 подушки, 3 одиялы трапошных, 2 одиялы ватних, 2 метра сукна, 4 скатирки, 6 полатенцов, 6 рубашык женских, 3 плотки, 60 метров полотна, 10 метров для мяхов, 12 мяхов, 1 пуд шерсти, 4 авчыны выработаных, 1 собачына выработаная, 4 авчыны сирыцы, 1 сапоратор, 1 швейная машына нажная, 1 борана дервяная, 1 пружыная, 2 плуга одиночных, 1 плуг парный чужой, 1 телега на жылезном ходу, 2 дирвяных колеса, 1 утюг что гладят одежду, 4 косы, 4 серпы, 3 навозных виль, 1 рубанок, 1 ступа, 1 оплуга, 1 лапата, 1 жылезный цеп 3 сажни, 2 цепа 1 сажню, 6 литрау кирасину с посудай, 1  столовый ножь, 1 топор, 6 фотокарточных рамок, 5 цвитников, 1 сабаку цепную, 1 битон 40 литров. 
Дайте нам содействия а мы у каждым своим вищчам прыметы у нас была засейна рож, и она прапалы на том мести запахали лен 1,09 гектара, лёнь урадился хороший мы его выбрали и послали а Пышниковский с<ель>с<овет> выехал и поднял без времяни и забрали, в этом числе забрали и льно семя не войное, прыехали калхозники Пышниковского с<ель>с<овета> колхоза имя Держынскага и забрали льна 400 пуда. Постоновлене нашыва раскулачываныя зашто нас раскулачыли мы сиводни не знаем, дайте содействия пусть Пышниковский с<ель>с<овет> возвратит нашы домашний вещчы, и пусть обиспечуть нас теплым помишчением и пусть возвратят нашу бывшыю карову потому что мы не имеем стакана малака уже 17 месицов и совсем ни каких жыров у нас нет ни какова питание, у нас имиетва 8 душ матиры уже 60 лет Стаси 22 года Юли 20 году Аны 18 года Павлины 15 лет Маны 13 лет Веры 11 лет, Лени 9 лет. Когда мы жыли у своей хати и то мы были без сроствиными, а сичас у нас нет ни хаты ни какова имушыства и мы остаемся на всю жысь нишчасными дитми потому что мы не знаем а-б-ц и нет кому помогчы с стороны родных и мы не можем пойти у школу потому, что у нас ни за что купить книшки титрадки и т<ак> д<алее> и самое оснавное что нет у нас нет питания. Обратите на нас нишчасных дитей дайте нам на наша заявления ответ.

Праситильница Шляхто Станислава.

23/III – 36 года.
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