О ШУЛЬГЕ С. Д. и Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ШУЛЬГА Федор. Крестьянин-единоличник. В 1919 — женился на Софии Дмитриевне Шульге, вдове с двумя детьми, с 1931 — колхозник. В апреле 1933 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Акмолинск (Северный Казахстан). В апреле 1936 — после отбытия наказания оставлен в Акмолинске.
ШУЛЬГА Софья Дмитриевна, родилась в 1894 в Чернобыльском уезде Киевской губ. Крестьянка-единоличница, с 1916 — вдова с двумя детьми. В 1919 — вышла замуж за середняка Федора Шульгу, с 1929 — инвалид, с 1931 — колхозница. В 1933 — после осуждения мужа выехала к нему в Акмолинск.
<10 ноября 1936>
«В отдел помощи полит<ическим> заключенным

Е. П. Пешковой
  от гр<аждан>ки Шульги С. Д.,
  проживающей в Северном Казахстане,
  городе Акмолинске, поселке № 29
Заявление

Прошу вас и вашего распоряжения разобрать мое заявление. Год рождения 1894 г<ода> на Украине в Киевской области Чернобыльского района деревне Паришево. У отца бедняка. В 1916 г<оду> моего хозяина забрали на войну и там его убили, а я осталась с двумя детьми одинокая, одинокая жила три года; в 1919 г<оду> вышла замуж в БССР, г<ород> Гомель, Камаринский район деревня Гдень, за Шульгу Федора, маломощного середняка, имеющего 2 г<ектар>а 30 соток пахоты и 1 г<ектар> 30 соток сенокосу, 2 коровы, 2 свиньи и 2 овцы, и 1 лошадь. Мой муж в 1924 году болел и перенес очень большую операцию, и в 25 г<оду> выздоровел. После я заболела в 1929 г<оду> сердцем и глазом, но я не вылечилась, а глаз мой остался без действия, и мне признали профессора, что 80% потеряно зрения, и на это имею документ, и так осталась инвалидом. В 1931 г<оду> мы вступили в колхоз "Червона Украина" и проработали  до 1933 г<ода>, а мужа Гомельская тройка забрала и приговорила на три года по статьям 72 и 76 в Северный Казахстан. После этого меня выгнали из моего дома. Но я мучилась, как инвалид и с детьми, выехала к мужу, где на сегодняшний день. 

В 1936 г<оду> 10 апреля муж отбыл своей срок, и ему этого года 4 июня объявили, что ты закреплен за т<рудовым> п<оселком> 29. Семья у нас: я, муж и двое ребят, одному 15, а второму 10 лет. И прошу вас освободить моего мужа, так как сама инвалид и не могу прокормить не только детей, а даже и сама себя.

Прошу дать результат по адресу:
Северный Казахстан,
Город Акмолинск, т<рудовой> п<оселок> 29, 
получить Шульге Софии Д.           
10 ноября 36 г<ода>.
Проситель за Ф. Шульгу»
.
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