БЕРНЕТИЧ Р. А. — в НАРОДНЫЙ СУД 
БЕРНЕТИЧ Рудольф Антонио, родился в 1887 (1897 – с. 321) в местечке Маресего в провинции Каподистрия (Италия). С 1921 — член Коммунистической партии Италии, с 1929 — член Коммунистической партии Франции. В апреле 1931 — прибыл в СССР как политэмигрант. Проживал в Москве, работал штукатуром в Госгражданстрое. 28 декабря 1934 — арестован «как участник контрреволюционной троцкистской организации». 4 марта 1935 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Кустанай
. 
В мае 1936 — обратился с заявлением в Народный Суд
.
<8 мая 1936> 
«В Народный Суд

Москва
 от итальянского полит<ического>
 эмигранта, ныне полит<ического>
 ссыльного Бернетич Рудольф

Заявление

Мною дана доверенность Комитету Помощ<и> П<олитическим> З<аключенным> в лице тов<арища> Пешковой для получения все<х>  мои<х> полно принадлежающих вещ<ей>, оставшихся 28.XII.34 г<ода> у Панфилов<ой> Марии, проживающей на моей квартир<е> в Москве, ул<ица> Серафимовича, дом 7, ком<ната> 8.

28.XII я был арестован орган<ами> НКВД, затем 23.III.35 г<ода> я был о<т>правлен на далеку<ю> окраину без всяких необходимых вещей. Перед о<т>правкой я просил органы НКВД, чтобы мне по закону о<т>дали или разрешили взять свои принадлежащие <мне> вещи, но не о<т>дали и не разрешили взять их. Кроме этого просил <оформить> арест моих вещей, но ничего не было сделано, только мне сказали, что все мои вещи выш<л>ют немедленно за мною. 

Я неоднократно обращался <к> органам НКВД о высылке моих вещей, но до сих пор их нет, получил тол<ь>ко некоторые мои вещи и старые брошен<ные> чужие — о получении вещей записка дана мною в Помощ<ь> П<олитическим> З<аключенным>. НКВД сообщил мне, чтобы я писал Панфилов<ой> М. о высылке моих дополнительных вещей или чтобы я передал в Н<ародный> Суд.

Я неоднократно обращался с прозьбой к Марии Панфилов<ой> о высылке моих принадлежащих вещей, но и даже ответа не получил.

В самом тяжелом положению я обращаюсь к Вам, в Н<ародный> Суд с прозьбой, немедленно принимать меры над Панфиловой М. 

Все вещи, котор<ые> перечислены на доверенности, это есть мой труд и мо<их> матери и отца (в Италии), котор<ые> принадлежат мне полностью, и требую полностью получения этих вещей или <о>платить их полностью — 2532 р<убля>.
Труд мой — вещи, котор<ые> не принадлежат мне полностью, я даже не считаю и не требую. Так как я осужден<н>ый, хотя не имею полн<ого> права, не <могу> допустить себя эксплуатировать и т<ак> д<алее>, но думаю, что Вы, Н<ародный> Суд, этого не допустите, такова варварства.

Я больной, но если нужно и возможно, то прошу вызвать меня в Н<ародный> Суд и дать пособие на дорогу, на счет моего имущества.

8.V.36 г<ода>            

  Бернетич.

Ад<рес>: 

г<ород> Кустанай (Казахстан),

        до востребования»
.

11 октября 1937 — Рудольф Бернетич был арестован в Кустанае. 25 ноября 1937 — приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
.  
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