У-ФУН-ЛИН — ПОМПОЛИТ

У-ФУН-ЛИН, родился в 1908 в Китае. Рабочий, работал токарем на заводе. В 1932 — захвачен в плен на границе. В июле интернирован в СССР и отправлен в Хабаровск. Приговорен к высылки в Сибирь и отправлен в  село Каргасок Нарымского края. В июне 1935 — обратился за помощью в Помполит. 

<29 июля 1935>
«Российскому Обществу

Красного Креста и Полумесяца
г<оод> Москва

б<ывшего> китайско-подданного

У-Фун-Лина, 27 лет. Адрес: Каргасок 

Зап<адно->Сиб<ирский> край, 

Моторно-Рыбная Транспортная

станция (МРТС)

З а я в л е н и е

Уроженец гор Харбина, рабочий, токарь по металлу, не военнообязанный, я проезжал по реке Уссури к себе домой, совершенно случайно я попал в сферу влияния армии ген<ерала> не то Ли-ду, не то генерала Ма и был захвачен отрядом красноармейцев и интернирован в СССР. Это было в июне 1932 г<ода>. Во время допроса в ГПУ в гор<оде> Хабаровске я довольно ясно заявил, что абсолютно никакого отношения ни к одной из враждовавших сторон в то время не имел; и по вполне понятным причинам, с точки зрения высших государственных интересов советских республик я мог быть временно изолирован.

В данное время между СССР и Китайской Республикой отношения вполне нормализованы, все же возвращаться в Китай не желаю, поэтому ходатайствую поддержать мои просьбу перед соответствующими инстанциями о принятии меня в гражданство Великого Союза Советских Социалистических Республик, подданным которого сочту за счастье быть, освободить меня из невольной ссылки, без всякого моего преступления, статьи и срока не знаю; в то время по-русски не понимал ни слова и мне было все непонятно в момент допроса в Хабаровском ГПУ.

Да здравствует пролетарский подлинный гуманизм!

Подпись: 


У-Фун-Ли.

Каргасок.

29/VII 35 г<ода>»
.

В августе 1935 — юридический отдел Помполита, получив такое же заявление от китайского подданного Шин-Го-Зина, ответил обоим.
<19 августа 1935>
«Гр<ажданину> У-Фун-Лину и

гр<ажданину> Шин-Го-Зину.

С ходатайством о принятии в союзное гражданство следует обращаться в Президиум ВЦИК СССР»
.
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