О ЧЖАН-ПЕЙ-ЧИ — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЧЖАН-ПЕЙ-ЧИ. Подданный Китая. 15 февраля 1935 — арестован в Свердловске и заключен в тюрьму. В декабре 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Чжан Александра Петровна.  
<29 декабря 1935> 

«В КОМИССИЮ ПОМОЩИ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ

Т<оварищу> ПЕШКОВОЙ

г<ород> Москва, Кузнецкий мост, дом № 24

 Гр<ажданки> ЧЖАН Александры 

 Петровны, проживающей в Уфе, 

 ул<ица> Токарная, дом № 6, кв. 1

З А Я В Л Е Н И Е

15-го февраля 1935 года в городе Свердловске был арестован мой муж китайско-подданный гр<ажданин> ЧЖАН-ПЕЙ-ЧИ органами НКВД.

Прошло с тех пор почти что год, но мне неизвестно, за что он арестован, а быть может, и осужден. Имея на руках троих малолетних детей, в возрасте от 1 г<ода> до 7-ми лет, я нахожусь в самом тяжелом материальном положении. Случайно через незнакомого мне человека я узнала, что он, ЧЖАН-ПЕЙ-ЧИ, находится по Томской жел<езной> дороги, станция Яя Яйский лаг<ерный> пункт Сибир<ского> лаг<еря>, барак № 20.
Переживая тяжелую материальную нужду, имея на руках совершенно нетрудоспособных детей, не зная, за что муж мой арестован или осужден, я и прошу Вас, как можно в срочном порядке, написать мне ответ, узнав предварительно: за что он арестован или осужден, а если осужден, то за что несколько лет и по какой ст<атье> Уголовного кодекса. Ответ Ваш прошу адресовать в г<ород> Уфу, ул<ица> Токарная, дом 6, кв. 1, на имя Чжан Александры Петровны.

О чем я Вас убедительно и прошу.

г<ород> Уфа.

29-го декабря 1935 года»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1489. С. 14. Машинопись.





