ШИН-ГО-ЗИН — ПОМПОЛИТ

ШИН-ГО-ЗИН, родился в 1908 в Китае. Рабочий, работал токарем на заводе. В 1932 — захвачен в плен на границе. В июле интернирован в СССР и отправлен в Хабаровск. Приговорен к высылки в Сибирь и отправлен в  село Каргасок Нарымского края. 
В июне 1935 — обратился за помощью в Помполит. 

<30 июля 1935>
«Российскому Обществу

Красного Креста и Полумесяца

г<оод> Москва

б<ывшего> китайского подданного

Шин-Го-Зина, 27 лет. Адрес: Каргасок 

Зап<адно->Сиб<ирский> край, 

Моторно-Рыбная Транспортная

станция (МРТС)

З а я в л е н и е

Уроженец г<орода> Бейпина (б<ывший> Пекин) в Китае, рабочий, токарь по металлу, не военнообязанный, не имея никакого непосредственного или косвенного отношения к враждовавшим в 1932 г<оду> Манчжуро-китайским войсками и стоявшими на рубежах СССР красноармейскими частями, — я попал в среду действия обеих сторон в момент своего возвращения с завода, где я работал, по притоку р<еки> Уссури к себе домой и захвачен отрядом Красной Армии.

Понятно, я был без всякого оружия к<а>к мирный и лояльный гражданин и без паспорта, которых в Китае не носят с собой, и был заподозрен в переходе границы и интернирован вместе с войсками генерала Ли-ду или Ма, не знаю.

Без языка, без документов, без денег я попал в Хабаровск и жестами объяснялся с ГПУ, доказывая, что я ничего общего не имею с теми группировками и с войсковыми частями, которых Красная Армия преследовала.

В Хабаровском ГПУ мне предъявили обвинение по ст<атье> 84 УК  РСФСР, в то время когда я даже в отдаленной перспективе не помышлял о переходе границы, вообще. был нейтрален, к<а>к обыватель. Нахожусь в Нарымском крае вот уже 3 года, срока своего не знаю, работаю все время по ударному, решил твердо и бесповоротно остаться на всю жизнь в СССР, поэтому обращаюсь к Вам с просьбой поддержать мое ходатайство перед соответствующими инстанциями о принятии меня в подданство Великой и Могучей Страны Советов.

Куда бы меня ни направила Советская власть и ВКП, на какую бы работу меня ни поставили, я буду считать счастьем, в труде и отваге доказать, что я достоин звания гражданина пролетарской страны Социализма!

Дайте же мне путевку в жизнь!

Подпись





Шин-Го-Зин.

29/VII 935 г<ода>.

Каргасок.

Зап<адно->Сиб<ирский> край »
.

В августе 1935 — юридический отдел Помполита, получив такое же заявление от китайского подданного У-Фун-Лина, ответил обоим.
<19 августа 1935>
«Гр<ажданину> У-Фун-Лину и

гр<ажданину> Шин-Го-Зину.

С ходатайством о принятии в союзное гражданство следует обращаться в Президиум ВЦИК СССР»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1406. С. 197. Автограф.
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