О СЕСТРЖЕНЧЕВИЧАХ-КУЧУК В. А. и С. К.
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
СЕСТРЖЕНЧЕВИЧ-КУЧУК Станислав Клавдиевич. Инженер. Женат на Виктории Адамовне, урожденной Цехановской, в семье — трое сыновей: Адам, Вацлав и Ян. Проживал с семьей в Великом Устюге. В начале 1930 — пытался с семьей нелегально перейти границу, но был арестован, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 

СЕСТРЖЕНЧЕВИЧ-КУЧУК Виктория Адамовна. Замужем за инженером Станиславом Клавдиевичем. В начале 1930 — пыталась с семьей нелегально перейти границу, но была арестована с мужем и детьми, отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. Освобождена с детьми из тюрьмы и возвращена в Великий Устюг.

В марте 1930 — к Е. П. Пешковой обратился с просьбой о помощи их родственник Вацлав Арциховский, живущий в Риге.

<9 марта 1930>
«Рига в Латвии "Barnicas" 15dr/1- 9/III 1931 г.

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Узнав про Вашу неоценимую деятельность по оказанию помощи находящимся в наиболее тяжелых условиях, в тюрьмах и не имеющим по выходе из нее куска черного хлеба, я осмеливаюсь беспокоить Вас покорнейшею просьбою о распространении Вашей благой опеки в допускаемых законом пределах на моих единственных в мире родственников инженера Станислава Клавдиевича Сестрженцевича-Кучука, содержимого уже несколько месяцев в тюрьме "Бутурки"
 в Москве за намерение бежать из пределов СССР ко мне в Ригу, и также его жену Викторию Адамовну урожд<енную> Цехановскую с 3-мя их сыновьями Яном, Адамом и Вацлавом, по отбытию заключения в той же тюрьме по тому же преступлению, ныне поселенными в Северном Крае (губ<ерния> Северо-Двинская) в городе Великий Устюг по Полевой ул<ице> в доме № 24, где они лишены своего отца-кормильца, оставленного в Москве, где они лишены средств к жизни, т<ак> к<ак>, уезжая из Устюга, продали там все, что имели, а на границе, как полагается, у них, очевидно, все было отобрано. В этом их преступлении большую долю вины я должен принять на себя, т<ак> к<ак>, чувствуя при своих 72-х годах и пороке сердца близкую кончину, в письмах к ним настойчиво умолял их приехать ко мне хоть на время, проститься со мной перед смертью. Но им было отказано в выдаче заграничных паспортов, и это их побудило к бегству незаконному из пределов СССР, за что попали в тюрьму и лишились всего своего достояния и ныне, очевидно, не имеют никаких средств к жизни.

По получении от добрых людей 27/II известия о их несчастии я того же числа выслал в Москву в "Помощь для политических" посылку в 10 кило с продуктами 1-й необходимости для помощи Станиславу и его семье и одновременно туда же переслал 10 долларов на уплату пошлины при получении этой посылки. 6/III с<его> г<ода> я получил открытку от 25/II, извещающую меня, что жена и 3 сына Станислава находятся без средств к жизни уже в Великом Устюге; следовательно, они не дождались в Москве получения 1-й посылки, которая, вероятно, пошла на поддержания сил Станислава; 7/III я выслал 2-ю посылку в 10 кг в Устюг семье его и тоже 2 червонца на уплату за посылку пошлины; письмо из Устюга в Ригу шло 9 дней, так и посылка столько же времени будет в дороге. В таком виде представляется их настоящее положение; что возможно сделать для улучшения его, это Вам, Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, лучше известно, как знающей тамошние законоположения, я же только об одном Вас умоляю, делать все законом разрешенное, чтобы уберечь эту семью от голода и холода и поддержать в них спокойное подчинение воле провидения, и надежду в добрых людей, которые успешно хлопочут об облегчении их участи.

Все денежные расходы, какие будут сделаны, я постараюсь немедленно возместить тотчас по получении от Вас, Многоуважаемая Екатерина Павловна, известия, сколько следует прислать и в какой валюте. Если имеете возможность и случай видеть Станислава, то утешьте его уверением, что все в мире ведет к лучшему, и его нынешнее положение может послужить к лучшей для нас будущности. Простите великодушно, что утруждаю Вас, Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, таким длинным посланием, но старость не радость: и сердце работает лениво, и мозг медленно. В надежде, что не откажете в исполнении моей просьбы, прошу принять уверения в сердечной моей благодарности, безграничной вере в Вашу доброту и в искреннем желании и уверенности, что провидение щедро отплатит Ваши добрые деяния и поможет в их исполнении.

Безгранично преданный слуга Вацлав Арциховский»
.

� Имеется в виду Бутырская тюрьма.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 663. С. 123. Автограф.





