СЛАДКОВ Н. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КИПРИЯНЦ Карл Иванович. Получил высшее образование, агроном, работал в Толочине (Белоруссия). В 1930-х — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. 
В феврале 1932 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью профессор Николай Владимирович Сладков. 
<18 февраля 1932>
«Москва. 18/II 1932
Глубокоуважаемая, всеобщая печальница, 
Екатерина Павловна!

Пишет Вам просьбу Ваш бывший "клиент" проф<ессор> Сладков  Николай Владимирович, которого Вы в 1921 году выручили из Сибчека (во времена Павлуновского) и везли с собою из Новониколаевска в В<ашем> вагоне в Москву. Я жив, здоров, со всей семьей ношу в себе постоянную благодарность Вам за скорое возвращение из неожиданной прогулки в Сибирь.

Екатерина Павловна, помогите еще одной семье: белорусского агронома Киприянца Карла Ивановича. Он сослан на 10 лет, а вины за ним никакой, кроме личных счетов на месте б<ывшей> службы. В этом ручаюсь всей своей головой. Его обвиняют в уклонах: саботаже и т<ак> д<алее>, а в действительности он не знал за собой никакой вины, отклонил от себя все обвинения и отказался подписаться на заготовленном листе.

Не откажитесь к длинному списку сделанных Вами добрых дел прибавить еще одно. У него осталась в Толочине семья без всяких средств. Прошение его жены находится у Вас.

Отзыв о нем можно получить у Н. Н. Крестинского, у которого он, во времена студенчества, работал секретарем.

Не сомневаюсь, что сделаете все, что можно.

Ваш неоплатный должник
Н. В. Сладков.
Адрес: Москва, Остоженка, 2-й Обыденский пер.

            дом № 3, кв. 5. Домашн<ий> телефон 4-60-43»
.
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