О ШМИДТЕ В. В. — ЯГОДЕ Г. Г.

ШМИДТ Василий Васильевич, родился в 1863. Получил высшее образование, агроном. До революции служил управляющим имением, затем губернским секретарем. С 1920 — работал агрономом в уездном посевном комитете, с 1922 — начальник управления Винницкого отделения Сахартреста. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Бузулук Оренбургской области.
. 
<23 декабря 1935>
«Генеральному комиссару государственной 
безопасности Г. Г. Ягода
 АЖАЕВОЙ Ады Васильевны

 Зеленый мыс близ Батума,

 Ботанический сад

Заявление

В ночь на 12-е марта 1935 г<ода> мой отец, гражданин Шмидт Василий Васильевич, 72-х лет, проживавший в гор<оде> Ленинграде, Петроградская сторона, ул<ица> Блохина, д<ом> 13, кв. 2, был арестован и перевезен в ДПЗ гор<ода> Ленинграда, где пробыл 4 дня, был освобожден, и ему было предложено оставить Ленинград в 5-и дневный срок и выехать в Оренбург на 5 лет. В настоящее время он находится в гор<одской> больнице Оренбургской области, ул<ица> Льва Толстого, 59.

Ему ставилось в вину то, что:

1) в прошлом он служил управляющим имением князя Долгорукова.

2) в прошлом он имел чин губернского секретаря.

3) он был женат на дочери бывшего помещика.

С 1920 г<ода> отец все время служил агрономом в Винницкой области УССР при Советской Власти и в своей прежней службе никогда не скрывал и во всех анкетах об этом писал. В политическом отношении был всегда благонадежен, а с 1931 г<ода> и до последнего момента получал пенсию в размере 116 руб<лей> 66 коп<еек>, согласно закону от 10.V.1931 г<ода> для агрономов, прослуживших в сельской местности  более 10 лет.
Отец работал:

С 1920-1922 г<ода> — зав<едующий> уездным посевным комитетом.

С 1922-1922 г<ода> (июля) — начальником управления уездными совхозами в гор<оде> Новая-Ушин Винницк<ой> области УССР.
С 1922-1932 г<ода> — управляющим совхозами Винницкого отделения Сахаротреста и везде считался одним из лучших работников и был всегда на самом лучшем счету.

С 1932 г<ода> после смерти матери отец проживал у меня, своей единственной дочери, доживая последние дни под моим попечением и кровом. Перед самым моментом его ареста, он со дня на день готовился к выезду ко мне, на Зеленый Мыс Батумской области на постоянное жительство и ожидал от меня последних указаний (с 1934 г<ода> я и мой муж покинули Ленинград, будучи приглашены на службу в Батумский ботанический сад).

Имея преклонный возраст (72 года) и страдая многочисленными старческими недугами, он нуждается в постоянном уходе и заботе близкого человека и теперь, совершенно одинокий, он заброшен в чужой городи, перенеся такое тяжелое моральное переживание, он обречен в таком преклонном возрасте влачить жалкое существование, причем он лишен единственной материальной поддержки — пенсии. Я же могу посылать ему только незначительную сумму.
Суммируя изложенное положение вещей, не могу не быть уверенной в полной Вашей справедливости, что Вы освободите старика совсем от постигшего его тяжелого наказания и разрешите ему выехать из места высылки на постоянное жительство ко мне на полное мое иждивение.

23/XII 35 г<ода>. 
Зеленый мыс Батумской  области»
.

В 1937 — Е. П. Пешкова выхлопотала Василию Васильевичу Шмидту освобождение, в мае он переехал к дочери, Аде Васильевне Ажаевой, на Зеленый мыс в Батуме. 17 мая 1937 — скончался
. 
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