СТРУВЕ З. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

О СТРУВЕ В. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

О СТРУВЕ В. П. — в КОЛЛЕГИЮ ОГПУ

СТРУВЕ Владимир Павлович, родился в 1888 в селе Иберцы Ряжского уезда Рязанской губ. Получил высшее образование. Агроном, ученый, селекционер-луговод, профессор. С 1923 — работал директором Марусинской луговой опытной селекционной станции Моршанского района. Женат на Зинаиде Петровне Струве, в семье — двое детей. 30 сентября 1930 — арестован по делу "Трудовой крестьянской партии". 18 февраля 1931 — приговорен к ВМН с заменой на 10 лет ИТЛ с конфискацией имущества и высылкой семьи и отправлен в Вишерлаг. 

СТРУВЕ Зинаида Петровна, родилась в 1890-х. Окончила гимназию, с 1914 — преподавала в гимназиях. После революции работала в системе просвещения. Вышла замуж за Струве Владимира Павловича, в семье — двое детей. С 1923 — проживала в Моршанске, работала преподавательницей в городской школе для взрослых. В марте 1931 — после осуждения мужа приговорена к 3 годам ссылки с конфискацией имущества. 26 декабря имущество было конфисковано. Вынуждена была выехать из Моршанска. 
В декабре 1931 — в Помполит обратилась за помощью его жена, Зинаида Петровна Струве.

<27 декабря 1931>
  От просвещенки Зинаиды 
  Петровны Струве
Заявление

В марте 1931 мой муж, агроном Струве был осужден и выслан в Вишерский концлагерь. Ему грозила участь быть <нрзб.>, но я через свою дочь хлопотала в Вашем учреждении, и мне было сказано, что мою просьбу об оставлении меня в Моршанске, как просвещенке, было удовлетворено, и я спокойно продолжала работать просвещенкой до сего дня. 26 декабря 1931 г<ода> у меня было конфисковано все имущество, и ГПУ предъявило требование мне о выселении (-6) в десятидневный срок с больным сыном и замужней, самостоятельной дочерью, приехавшей ко мне в отпуск.
Умоляю Вас, похлопочите о моем оставлении в г<ороде> Моршанске и какой бы то либо возможности жить в другом месте. В Моршанске я живу у родственников и имею от них материальную и моральную помощь. Умоляю Вас, помочь мне. Справку о моей работе в течение 8 лет в качестве просвещенки, а также справку о том, что с 1919 г<ода> состою в Союзе Раб<очего> Просвещения прилагаю.
З. Струве.
1931 г<ода> 27 декабря»
.

В январе 1932 — Зинаида Петровна Струве, после вмешательства заведующего юридическим отделом Помполита, получила разрешение на возвращение в Моршанск как "просвещенка", восстановлена на прежней работе — преподавателя в школе для взрослых
.

Весной 1934 — Владимир Павлович Струве был переведен в лагерное отделение совхоза "Заравшан" под Самаркандом, работал там лаборантом. В начале апреля 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой вновь обратилась за помощью его жена, Зинаида Петровна Струве.
<7 апреля 1934>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна

Обращаюсь к Вам с великой просьбой походатайствовать перед ГПУ о переводе моего мужа Струве Влад<имира> Павл<овича> в другое место с более подходящими климатич<ескими> условиями. По ликвидации Вишерского лагеря он просил о колонизации, но в этом ему отказали, а перевели в совхоз Заравшана за Самаркандом. Климат Заравшана гибелен для него, т<ак> к<ак> у него больное сердце и, вообще, по здоровью он отнесен к 3-ей категории, и tо в 80о он, конечно, не выдержит, т<ак> к<ак> там свирепствует малярия.
Умоляю Вас, похлопочите о нем, п<отому> ч<то> это вопрос жизни для моего несчастного мужа, тем более, что, как научный работник, агроном-луговод, ему и делать там нечего. Никаких замечаний, кроме благодарности с занесением в личный его список во все пребывание свое в лагере (3 г<ода>) он не имел, и я не могу понять, чем вызвана такая мера.
Умоляю Вас, Екатерина Павловна, передать мое заявление по возможности скорей, т<ак> к<ак> это вопрос жизни для человека, ценного в научном отношении и к тому же ни в чем невиновного.

Глубокоуважающая Вас и благодарная З. Струве.

7/IV - 34

Адрес мой: Моршанск, Ц. Ч. О.

Красноармейская, 34.

P. S. Прошу ответить о результате этого заявления и также о заявлении о пересмотре дела мужа, поданного 12-14 янв<аря> сего года. 





З. Струве»
.
К письму Зинаиды Петровны Струве было приложено ее заявление в Коллегию ОГПУ.

<7 апреля 1934>
«В Коллегию ОГПУ

  от гр<аждан>ки Струве 

  Зинаиды Петровны.

Заявление

Прошу о переводе моего мужа, Струве Владимира Павловича, научного работника, перевести на работу в другие климатические условия, более подходящие для его здоровья. Он три года был в Вишерском лагере и просит о колонизации. Ему отказали и перевели в совхоз Заравшана за Самаркандом. Это гибельно для него, т<ак> к<ак> у него больное сердце, и, вообще, по здоровью он отнесен к 3-ей категории и потому он не выдержит климат<ических> условий местности.

За свое 3-х летнее пребывание в Вишерском лагере, он не имел ни одного замечания и несколько раз получал в приказе благодарность за свою работу. Все вышеизложенное заставляет меня еще раз умолять Вас о пересмотре его дела и о переводе, о скорейшем переводе, т<ак> к<ак> это вопрос жизни для него.

З. Струве.

7/IV - 34 г<ода>. 

Моршанск Ц<ентральной> Ч<ерноземной> О<бласти>. 

Красноармейская, 34»
.

В середине апреля 1934 — Зинаида Петровна Струве сообщала Екатерине Павловне Пешковой новые сведения о высылке мужа, приложив к письму новое заявление для Коллегии ОГПУ.
<20 апреля 1934>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна

Получены дополнительные сведения о том, что мой муж по ошибке попал в совхоз Заравшана, числясь энтомологом, когда он селекционер-луговод, прошу Вашего ходатайства о его переводе и посылаю новое заявление. Извините, пожалуйста, за беспокойство, но Вы единственный человек, к которому я могу обратиться, и который не отказывается, а помогает в этом глубоком несчастье всей моей семьи.

Приношу Вам глубочайшую благодарность и еще раз прошу Вашего ходатайства.





Глубоко признательная Вам З. Струве.

О результате прошу сообщить мне по адресу:

Ц. Ч. О. Моршанск, Красноарм. 34

20/IV – 34 г<ода>»
.
В октябре 1934 — Зинаида Петровна Струве вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<26 октября 1934>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Опять обращаюсь к Вам с великой просьбой походатайствовать об освобождении моего мужа перед соответствующим учреждением.

Пятый год, как он в заключении, и здоровье его оч<ень> плохо, в 45 л<ет> он уже старик, нажил целый ряд серьезных болезней, а, главное, его моральное состояние чрезвычайно тяжело, и это последнее обстоятельство меня особенно пугает, — боюсь потерять его не только потому, что он болен, и дорогой мне человек, но страшусь за судьбу детей, он нужен им, чтобы помочь им стать на ноги, а моих сил не хватит на это, п<отому> ч<то> я очень слаба, — эти 4 года усиленной работы и тяжелых моральных переживаний сильно надломили мое здоровье. А, кроме того, ведь он талантливый ученый, который мог бы много пользы принести нашей родине.
Все это заставляет меня еще раз обратиться к Вам с превеликой просьбой — помочь нашей семье, кот<орая> глубоко несчастна.

Сейчас нередки случаи сбрасыв<ания> половины срока, и многие по тому же делу и с тем же сроком уже давно на свободе, может быть, предстоящее празднование Октября будет подходящим моментом для ходатайства.

И он, и я, несколько раз, кроме Вашего учреждения, подавали соответствующие ходатайства на имя т<оварища> Калинина, т<оварища> Акулова и никакого ответа не получали. Приехать же лично похлопотать не могу, т<ак> к<ак> работаю учительницей, да и средств на это нет.
Приношу Вам искреннюю и глубокую признательность за всю Вашу помощь в прошлом и умоляю о новой помощи.

З. Струве.

г<ород> Моршанск, Ц. Ч. О., Красноармейская, 34»
.

28 января 1935 — Владимир Павлович Струве был освобожден из лагеря досрочно и выслан на 3 года в Семипалатинск, работал лаборантом в Промкомбинате. 
В марте 1935 — Зинаида Петровна Струве вновь обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой. 

<26 марта 1935>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Присоединяю свою покорнейшую просьбу к просьбе моего мужа Струве Владим<ира> Павл<овича> о Вашем ходатайстве о переводе его в Алма-Ату.

Его положение очень тяжело. Он, после 4½ лет лагеря, выслан в Семипалатинск и там живет без знакомых, без крова, без службы на те скудные средства, кот<орые> я ему высылаю. Я — учительница, имею на своем иждивении двух взрослых детей. Ведь он крупный научный работник, имеет ценные научные труды, 3 раза приглашался на самостоят<ельную> профессор<скую> кафедру, а сейчас принужден браться за любую работу вплоть до поденной, т<ак> к<ак> все учреждения Семипалатинска отказывают ему в работе, как ссыльному, несмотря на огромную нужду в нем как в специалисте. Он досрочно освобожден из лагеря постановлением Особого Совещания при НКВД от 28/I-35 г<ода> и направлен в ссылку на 3 года в Казахстан.

Наша покорнейшая просьба к Вам, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, походатайствовать о переводе его в Алма-Ату, как город, где есть науч<ные> учреждения, где бы он мог работать со временем по своей любимой специальности, от котор<ой> он был оторван в течение почти 5 лет.

В Алма-Ате у него есть знакомые, котор<ые> окажут ему моральную и материальную поддержку, что так важно для него в это критическое время, а главное, там есть надежда получить работу по своей специальности, которой он отдал всю свою сознательную жизнь, и все свои силы и способности.

Глубоко преданная и благодарная Вам З. Струве.

г<ород> Моршанск. Ворон<ежской> обл<асти>,

Красноармейск<ая>, 34.

26/III-35 г<ород>»
.

С осени 1935 — Зинаида Петровна Струве вместе с мужем находилась в Семипалатинске, преподавала в Финансово-экономическом техникуме. 27 июля 1937 — Владимир Павлович Струве был арестован, 13 августа приговорен к ВМН, расстрелян в тот же день
. 

В начале сентября 1937 — Зинаида Петровна Струве, уволенная с работы после нового ареста мужа, умоляла Екатерину Павловну Пешкову о помощи.








<1 сентября 1937>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Обращаюсь к Вам с великой просьбой, просьбой найти местопребывание и положение моего мужа Струве Владимира Павловича. Он был после лагеря сослан на три года в Семипалатинск. Через 5 мес<яцев> ссылка должна была окончиться, но его 27 июля вновь арестовали. Дальше нет никаких следов. Мне ничего о нем не говорят, т<ак> ч<то> я не знаю, жив ли он. Умоляю Вас, если возможно, узнать о его местопребывании и положении. Я преподавательница с 1914 г<ода>. Имею только лучшие отзывы о работе. Здесь я 2 года работала в Фин<ансовом> Эконом<ическом> техникуме, была премирована, моя работа отмечалась, как лучшая, а потом я уволена, п<отому> ч<то> "с мужем неблагополучно", — это единственная причина. В другие учреждения меня не принимают. У меня 2 детей учащихся, и теперь я выброшена из школы и оставлена без заработка. Нельзя ли выяснить, действительно ли я не имею права работать или это головотяпство директора Фин<ансового> техникума Санникова? Здесь добиться пока ничего невозможно.
Я бесконечно признательна Вам за помощь мне несколько лет тому назад и опять обращаюсь к Вам, находясь в таком тяжелом положении, п<отому> ч<то> имею глубокую уверенность, что Ваше доброе сердце отзовется на мое двойное несчастье.

С глубоким уважением и признательностью З. Струве.
Адрес: Семипалатинск, Казачья ул<ица>, д<ом> 3.
1/IX-1937 г<ода>»
.

Весной 1938 — Зинаида Петровна Струве, не получив ответа, вновь обращалась за помощью в розыске мужа в Помполит
.
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