ОБ УРУСОВЕ А. П. — ВИНАВЕРУ М. Л.

УРУСОВ Алексей Потапович, родился в 1885 в деревне Николаевка Мариинского уезда Томской губ. Получил высшее образование, агроном. В 1920-х — работал заведующим отделом коллективных опытов на областной опытной станции в Воронеже. 18 июля 1930 — арестован по групповому делу как «руководитель контрреволюционной ТКП, создавал в деревне ячейки для открытой борьбы с Советской властью». 18 февраля 1931 —  приговорен к ВМН и 24 февраля расстрелян. 
В январе 1932 — к М. Л. Винаверу обратилась за помощью Нина Ипполитовна Урусова, его жена.

 <25 января 1932>

«Многоуважаемый Михаил Львович!
Обращаюсь еще раз к Вам с огромной просьбой. Наведите, пожалуйста, справки и сообщите мне о судьбе моего мужа, Алексея Потаповича Урусова, агронома, работавшего в г<ороде> Воронеже на областной опытной станции. Он был арестован Воронежским ГПУ 18/VII 1930 г<ода>  вместе со многими агрономами и профессорами г<орода> Воронежа. 8/III 31 г<ода> я узнала в комендатуре ГПУ от дежурного коменданта, что мой муж расстрелян. Где я ни узнавала, куда я ни обращалась, нигде я не получила подтверждения о таком приговоре мужу. В марте же месяце я должна была с семьей выехать из г<орода> Воронежа. 20-го марта я была в Москве у Вас, прося узнать о приговоре моему мужу, Вы могли дать мне ответ числа 27-го, а я не могла ждать и уехала в надежде, что получу ответ письмом. Но ответа до сих пор я не получила. 
Я несколько раз писала Вам с просьбой узнать и сообщить мне, каков был приговор моему мужу, и действительно ли он расстрелян? Может быть, смертный приговор ему был заменен каким-либо другим приговором. На один из моих запросов к Вам я получила ответ: постановление ГПУ о Вашей высылке из ЦЧО отменено, о приговоре же Вашему мужу А. П. Урусову сообщим особо. Но сообщения этого я до сих пор не получила. Умоляю Вас, навести справки о приговоре моему мужу и сообщить мне.

Адрес мой: г<ород> Харьков, ст<анция> Октябрьская Юж<ной> ж<елезной> д<ороги>, пос<елок> Высокий, ул<ица> Крупской, №1, Нине Ипполитовне Урусовой.

Прилагаю 2 марки по 15 коп<еек> на ответ. 

С нетерпением буду ожидать Вашего ответа.

Н. Урусова»
.
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