О БАЛКАШИНОЙ Е. И. — в ПКК
БАЛКАШИНА Елизавета Ивановна. Научный сотрудник Института экспериментальной биологии в Москве, имела ряд печатных работ, в их числе по генетике дрозофилы и в области рыбоводства. В апреле 1935 — выслана из Москвы в Чимкент на 3 года, работала на малярийной станции. 
В январе 1936 — за ее освобождение просил ходатайства ПКК академик Н. Кольцов.
<13 января 1936>
«Москва, Воронцово поле, д<ом> 6

Институт Эксперим<ентальной> Биолог<ии>
13. I.1936.
Многоуважаемая

Екатерина Николаевна

Вам подает ходатайство о пересмотре дела Елизавета Ивановна Балкашина, высланная из Москвы в Чимкент в апреле 1935-го года. Я хорошо ее знаю в течении около 15 лет и не могу не питать уверенности, что она правдиво рассказывает свою историю.

Я могу также удостоверить, что это — научный работник высокой квалификации. Если бы она оставалась в Москве, то без всяких затруднений была бы Высшей квалификационной Комиссией утверждена в ученой степени без защиты новой диссертационной работы. Среди ее многочисленных печатных трудов есть и теоретические исследования по генетике дрозофилы и работы практического характера, в особенности в области рыбоводства, т<о> е<сть> по таким специальностям, по которым у нас большой недостаток специалистов. Если бы она получила свободу передвижения, то немедленно была бы привлечена к работе по специальности, тогда как теперь в Чимкенте она служит в малярийной станции, где ее обширные знания и опыт совершенно неприменимы.

Заслуж<енный> деятель науки

Акад<емик> 





Ник<олай> Кольцов»
.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1320. С. 9. Автограф.





