О БЯЛЫНИЦКОМ-БИРУЛЕ А. А. — в ПОМПОЛИТ

БЯЛЫНИЦКИЙ-БИРУЛЯ Алексей Андреевич, родился в 1864 в селе Королево Витебской губ. Старший зоолог и директор Зоологического Музея Академии наук, профессор Ленинградского государственного университета
. 14 ноября 1930 — арестован по групповому делу, 10 февраля 1931 — приговорен к 5 годам ИТЛ с конфискацией имущества и отправлен в Белбалтлаг (на станцию Май-Губа Мурманской железной дороги)
.

«31 июля 31 г<ода>.

Екатерина Павловна!

Решаюсь обратиться к Вам с просьбой о содействии смягчению участи моего мужа, старшего зоолога и бывш<его> директора Зоологического музея при Академии наук в Ленинграде, профессора Ленинградского университета Алексея Андреевича Бялыницкого-Бируля, арестованного в ноябре 1930 г<ода> и высланного зимою на 5 лет в лагерь ссыльным на ст<анцию> Май-Губа Мурманск<ой> ж<елезной> д<ороги> (ОСУ-СЛАГ), где ему пришлось нести тяжелую физическую работу по тасканию бревен и т<ому> п<одобное>. Ему 70 лет и здоровье его сильно расшатано, что заставляет меня опасаться за его жизнь, особенно принимая во внимание суровый климат той местности, где ему приходится жить и зимою в бараках, не имея ни одежды, ни обуви. Мне лично трудно ему помогать, т<ак> к<ак> семейное и материальное положение мое крайне тяжелое: из двух моих сыновей старший несколько месяцев тяжело болен и в данное время умирает от злокачественной опухоли брюшной полости в Мечниковской больнице, второй сын шестой год в больнице для душевно больных и признан неизлечимым. Сама же я не могу ходить хлопотать об облегчении участи мужа, т<ак> к<ак> очень слаба, страдаю сердцем и легкими, зрение настолько плохо, что самой трудно писать и, не зная, куда мне обратиться, я решила прибегнуть к Вам и просить Вашей помощи, чтобы поставить моего мужа в менее вредные для его здоровья условия. Нельзя ли дать ему возможность работать по специальности?

На случай, если бы понадобились какие-нибудь дополнительные сведения и если бы Вы могли сообщить мне что-либо об изменении участи моего мужа, прилагаю мой адрес:

г<ород> Ленинград, Университетская наб<ережная>, д<ом> 5, здание Академии наук, кв. 21.

Будьте так добры, не оставьте моей просьбы, мне очень жаль мужа моего, он добрый и честный человек, я его хорошо знаю, прожила с ним 40 лет.

М. С. Бялыницкая-Бируля»
.

<30 сентября 1931>
«М. С. БЯЛЫНИЦКОЙ-БИРУЛЯ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что для ходатайства о снятии В<ашего> мужа, А. А. БЯЛЫНИЦКОГО-БИРУЛЯ с физич<еских> работ и назначении на работы по специальности, можете прислать нам заявление в ОГПУ, которое передадим.

Можете также прислать и мотивированное заявление в ОГПУ о пересмотре дела В<ашего> мужа, которое также передадим, но надежды на удовлетворение второго ходатайства мало»
.

В мае 1932 — М. С. Бялыницкая-Бируля, его жена, вновь просила помощи Помполита.
<21 мая 1932>
«В КОМИССИЮ ПО ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ

ПОЛИТ<ическим> ЗАКЛЮЧЕННЫМ.

(Москва, Кузнецкий мост, 24 кв. 7)

Прошу Вас оказать мне содействие в моем ходатайстве об освобождении моего мужа, Алексея Андреевича Бялыницкий-Бируля, зоолога — 67 лет. Его преклонный возраст и болезненное состояние заставляют опасаться за его здоровье и жизнь.

Поэтому очень прошу Вас сделать все возможное по делу моего мужа.

Ответ очень прошу Вас направить по адресу:

Ленинград, Вас<ильевский> Остров, Университетская набережная, Академия Наук, д<ом> 5, кв. 21, М. С. Бяпыницкой-Бируля.

Ссылаюсь на Вашу бумагу от 30/IX-1931 г<ода> за № 15524.

М. Бируля»
.
К письму М. С. Бялыницкой-Бируля был приложен список рукописей Алексея Андреевича Бялыницкого-Бируля.
«РУКОПИСИ А. А. БЯЛЫНИЦКОГО-БИРУЛИ.

1. Материалы по краткому курсу Зоогеографии.

2. Материалы по большому курсу Зоогеографии.

3. Подробно разработ<анная> программа и материалы на тему "Северн<ый> олень, как предмет хозяйства".

4. Материалы по систематике сурков по кранослогическим признакам.

5. Материалы по систематике сем<ей> куниц "Заметка о памирск<ой> выдре".
6. Материалы по подробной обработке четверичных грызунов и хищников из Крыма; по грызунам работа почти готова. Особенно ценный материал по сравнительной остеологии песца, лисицы и зайцев.

7. Материалы по систематике кошек СССР»
.

В ноябре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал М. С. Бялыницкой-Бируля.

<14 ноября 1932>
«М. С. БЯЛЫНИЦКОЙ-БИРУЛЯ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно полученной справке, Вашему мужу БЯЛЫНИЦКОМУ-БИРУЛЮ А. А. пост<ановлением> от 14/II-32 г<ода> дана ссылка в Северный Край на остаток срока. Кончает срок ссылки 14/XI-35 г<ода>. Новых изменений нет»
.
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