АНТОНОВ В. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
АНТОНОВ Владимир Ефимович, родился в 1878. Архитектор, проживал и работал в Москве. В марте 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки в Сибирь и отправлен в село Пировское Красноярского края. 
В июне 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<19 июня 1936>
«Председателю "Помощи политзаключенным"
Екатерине Павловне Пешковой.
  Вольно ссыльного Владимира 
  Ефимовича Антонова
Заявление

В марте м<еся>це 1935 г<ода> Особое Совещание при НКВД в г<ороде> Москве вынесло мне приговор по ст<атье> 58-10, по которому я выслан в Красноярский край сроком на 5 лет. В настоящее время я нахожусь в с<еле> Пировском этого края, терплю крайнюю нужду, так как по моей профессии архитектора здесь нет работы, вакансии на какую-либо другую должность, хотя бы самой маленькой здесь нет, и принимать ссыльных на службу здесь воздерживаются. Приходится прибегать к физическому труду, что при моем преклонном возрасте (58 лет) и болью в сердце окончательно разрушает мою жизнь и не дает мне даже прожиточного минимума. Я голодаю в буквальном смысле этого слова; кроме того, суровый здешний климат расшатывает мое здоровье. Признавая за собой вину в произнесении некоторых грубых фраз по адресу членов Правительства и искренне раскаиваясь в произнесенном, я прошу в то же время обратить внимание на мою крайне расшатанную нервную систему и заявляю, что грубые фразы были произнесены мною в состоянии нервного припадка и, по существу, не доказывают, что я настроен оппозиционно к Существующей Власти. Напротив, всегда и везде я высказывался за Советскую  власть; на первом допросе заявил, что Новый Строй сделал труд доступным каждому, что только благодаря Советской власти я могу в настоящее время заниматься моим любимым делом — архитектурой, и не мне подрывать Советскую власть, давшую мне эту жизнь. 
Заявляя себя вполне Советским гражданином с лояльным образом мыслей, прошу Вашего ходатайства перед соответствующими органами НКВД в г<ороде> Москве о смягчении моего наказания и о переводе меня из села Пировского в другое место, которое бы и по климатическим  и экологическим условиям было бы не так разрушительно для моей жизни, как с<ело> Пировское.

Мой адрес: Сибирь, Красноярский край, с<ело> Пировское того же района, Пролетарская ул<ица>, дом № 5 , Сомову.

На обратный ответ прилагаю одну 20-ти коп<еечную> марку.

В ожидании благоприятного ответа

В. Е. Антонов

с<ело> Пировское.

19/VI-36 г<ода>»
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