О БЫКОВЫХ М. Н. и Н. И. и КОЧЕНОВОЙ А. И.

— в НКВД
БЫКОВ Михаил Николаевич, родился в 1905 (отец, Быков Николай Иванович, купец). С 1926 — работал на Ленинградском заводе "Электроаппарат", в 1929 — окончил вечерний Ленинградский Электротехнический институт, работал инженером, с 1932 — старшим инженером, с 1931 — преподавал во ВТУЗе
.
БЫКОВ Николай Иванович, родился в 1864 в Рыбинске. До революции — купец 2-й гильдии, в 1930-х — проживал в Ленинграде в семье сына, иждивенец.
КОЧЕНОВА Анна Ивановна, родилась в 1905. С 1926 — работала на Ленинградском заводе "Электроаппарат", с 1929 — после окончания вечернего отделения Ленинградского Электротехнического института  работала инженером, с 1932 — начальником сектора. С 1931 — преподавала во ВТУЗе.
20 марта 1935 — высланы из Ленинграда в Астрахань на 5 лет. 
В апреле 1936 — было отправлено заявление в НКВД от имени М. Н Быкова и А. И. Коченовой.
«Копия

В Народный Комиссариат Внутренних дел

   от инженера-злектрика Михаила 
   Николаевича Быкова и его бывшей жены,
   инженера-электрика Коченовой Анны Ивановны 

   (почт<овый> адрес: г<ород> Астрахань, 

   Главный почтамт, до востребования)

Заявление

Т<оварищ> Сталин сказал на съезде комбайнеров сыну кулака: "сын за отца не отвечает".
Между тем мы, административно высланы из Ленинграда, лишены избирательных прав и исключены из профсоюза только потому, что проживали на одной площади и числились членами семьи Николая Ивановича Быкова (71 год), бывшего купца 2-ой гильдии, отца-иждивенца Михаила Ник<олаевича> Быкова (см<отреть> прилагаемую при сем копию выписки из решения Особого Совещания от 20/III-35 г<ода> при НКВД в Ленинграде, эта выписка была нам предъявлена Астрах<анским> сектором НКВД 1/II - 36 г<ода>.

Мы оба, т<о> е<сть> Мих<аил> Николаевич Быков и его бывшая жена Коченова Анна Ив<ановна> — инженеры-электрики, окончили Ленинградский Электротехнический институт им<ени> Ленина в 1929 г<оду>. Каждому из нас по 30 лет. Каждый из нас имеет 10-ти летний производственный стаж, из них 9 лет (с 1926 г<ода> по момент высылки мы проработали на Ленинградском заводе "Электроаппарат", где последние три года М. Н. Быков работал старшим инженером, а А. Н. Коченова начальником сектора). Оба занимались общественной работой. Имеем ряд научных работ. Оба в течение 4-х лет преподавали во ВТУЗах и руководили дипломным проектированием.
Просим срочно рассмотреть наше заявление и отменить адм<инистративную> высылку, так как в настоящее время мы лишены возможности работать по специальности (проживание в промышленных центрах нам запрещено), а лишение избирательных  прав налагает на нас пятно позора.

(подписи) 



Коченова 






Быков.
Копия

Выписка из протокола Особого Совещания при НКВД в Ленинграде

от  20/III-35 г<ода>
Слушали: 





Постановили:
О Николае Ивановиче Быкове, 

Николая Ивановича Быкова, как

бывшем купце 2-ой гильдии,    

социально-опасный элемент

имевшем мануфактурный магазин,
лишить права проживания в 15

лишенце




пунктах Союза и с ним вместе








2-х членов семьи.







Дело сдать в архив.

Копия <выписки из протокола> написана по памяти с выписки, предъявленной мне для прочтения Астраханским сектором НКВД»
.

3 апреля 1936 — приговор и высылке Михаилу Николаевичу Быкову отменен
.
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