КРЫЖАНОВСКИЙ Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КРЫЖАНОВСКИЙ Нестор Алексеевич, родился в 1880. Получил высшее техническое образование. Инженер путей сообщения. С 1903 — служил помощником начальника, затем начальником участка на Самаро-Златоустовской, с 1919 — на Забайкальской и Томской, с 1925 — Челябинской и затем в Омской железной дороги. В апреле 1931 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам ИТЛ и в августе отправлен в Темлаг. В июле 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Анна Семеновна Кулик, его тетя.
<5 июля 1932>

Многоуважаемая Екатерина Павловна,
обращаюсь к Вам с просьбой — не найдете ли Вы возможным помочь мне навести справку о деле моего племянника Нестора Алексеевича Крыжановского. Ему 52 г<ода>, он инженер путей сообщения, служит с 1903 г<ода> без перерыва. Начал службу помощником начальника участка на Самаро-Златоустовской жел<езной> дор<оги>, а потом там же был начальником участка. В 1919 г<оду> Управление дороги эвакуировало участки от Уфы до Челябинска; принудительно был эвакуирован и Крыжановский сперва на ст<анцию> Иннокентьевскую около Иркутска, затем в Омск.

6 лет он работал по восстановлению пути и моста на Забайкальской и Томской дорогах, затем его перевели нач<альником> участка в Челябинск, а затем в Управление Омской жел<езной> дор<оги>, сначала в финансовый отдел, потом в проектный. С работой он справлялся очень хорошо, и его считали там незаменимым и даже в 1930 г<оду> не дали ему отпуска, так как никто не мог проводить его работу; но ему обещано было дать отпускные летом, и вдруг в апреле 1931 г<ода> он был арестован и в августе этого же года выслан по этапу в Темниковский исправительный лагерь ОГПУ на ст<анции> Потьма Московско-Казанской ж<елезной> д<ороги>.  Выслан на 3 года. Одновременно с ним выслано еще немало людей из Управления на разные сроки до 10 лет. Там им дали работу по постройке Потьминской ветки.

В данное время 10-летники из Потьмы, Коми и др<угих> освобождены еще в декабре 931 и январе 932 г<ода> и отправлены на работу на транспорт на свободное жительство в Харьков, на Каму и в др<угие> места. Из Потьмы освобождено 18 человек-омичей, а Крыжановский, которого все знали как исключительно опытного, знающего и добросовестного работника, все еще "исправляется".
Просьба о пересмотре дела была послана 26 февраля с<его> г<ода> тов<арищу> Сулимову, который был рабочим Миньярского завода в то время, когда Крыжановский служил там, мог его помнить и дать ему беспристрастную характеристику. К сожалению, ответа не получено.

Душевное состояние моего племянника ужасно, и я боюсь самых страшных последствий.

Вот я и решила обратиться к Вам с просьбой помочь мне узнать, есть ли надежда на облегчение его участи или рассчитывать не на что. Или, может быть, дадите совет, как поступить и куда обратиться с прошением по этому делу.

А. Кулик.
Ленинград 49, Петроградская сторона

Ул<ица> Розы Люксембург,  д<ом> 19, кв. 46,
Анне Семеновне Кулик»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 784. С. 364-365. Автограф.





