ЛАНКО С. Ф. — в НКВД
ЛАНЬКО Сергей Фомич, родился в 1893 в Мстиславском уезде Могилевской губ. В 1917 — окончил Петроградский университет, работал инженером на железнодорожном транспорте. Женат на Марии Семеновне Ланько.
ЛАНЬКО (урожд. Левенталь) Мария Семеновна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Сергея Фомича Ланько, занималась домашним хозяйством. 
В апреле 1935 — высланы из Ленинграда в поселок Федоровка Актюбинской области на 5 лет. 
В октябре 1935 — Сергей Фомич Ланько обратился с заявлением в НКВД.

  <21 октября 1935>
«Особое совещание при НКВД
   г<ород> Москва

 гр<ажданина> ЛАНЬКО Сергея Фомича

 Адрес:  ст<анция> Джаркуль, 

 Южн<о>-Ур<альской> ж<елезной> 

 д<ороги>, п<очтовое> о<тделение> 
 Федоровка, Актюб<инской> обл<асти>
 Кень-Аральский зерносовхоз

З А Я В Л Е Н И Е

Постановлением Ленинградского НКВД мне было предложено 18/III-35 года выехать из Ленинграда в административную ссылку на 5 лет.

Не чувствую за собой абсолютно никакой вины, применение этой меры наказания считаю незаслуженным.

Отец мой из мещан. В 1879 году окончил земледельческое училище в г<ороде> Горках б<ывшей> Могилевской губернии и с 1880 года по 22 апреля 1909 года, т<о> е<сть> по день своей смерти работал в Херсонском земстве, затем при Департаменте Земледелия агрономом и с 1 апреля 1905 года в Могилевской Губернской управе по делам земского хозяйства.
Имущественное состояние отца выражалось в 180 десятинах земли (дер<евня> Деснокита, Старосельской вол<ости>, Мстиславского уезда, бывшей Могилевской губернии), каковая использовалась, главным образом, для агрокультурных опытов, в связи с чем за заслуги в области сельского хозяйства в 1890 году был награжден званием личного почетного гражданина.

Таким образом, основным источником дохода отца была служба. После его смерти владелицей земли осталась мать; земля была сдана в аренду и на доходность от нее мои два брата и сестра получили среднее образование.
 Я родился в 1893 году в дер<евне> Деснокита, Старосельской вол<ости> Мстиславского уезда, б<ывшей> Могилевской губернии.
В 1913 году окончил гимназию в г<ороде> Мстиславле б<ывшей> Могилевской губернии, а в 1917 году Петроградский Университет. Будучи студентом от платы за право учение освобождался, а необходимые для жизни средства зарабатывал уроками и работой.

С 7 августа 1917 года беспрерывно работал по 16 марта 1935 года. 

С 1 июля 1921 г<ода> по день высылки работал на жел<езно>- дор<ожноме> транспорте Орл<овско>-Вит<ебской>, Западной, Самаро-Златоустовской и Кировской ж<елезных> д<орогах>.

В армиях — царской, белой и красной не служил; в партиях не состоял и не состою.

Родных и знакомых за границей не имею.

Наличие у отца земельной собственности не скрывал. Это мною подробно было указано при чистке служащих гос<ударственного> аппарата, которую я прошел в 1930 году в Управлении Сам<аро>-Злат<оустовской> ж<елезной> д<ороги>.

Жена моя, Мария Семеновна Ланько, дочь железнодорожного служащего из рабочих, гр<ажданина> Левенталь Семена Ивановича, работающего ныне в Москве и проживающего на ст<анции> Обираловка, М<осковско>-Курск<ой> ж<елезной> д<ороги>, по Алексеевской ул<ице> в д<оме> № 9.
По изложенным мотивам считаю причисление к числу "помещиков" и тем самым отнесение к "классово-чуждому" элементу со всеми вытекающими из этого последствиями — ссылка, лишение прав, —  несправедливым, ибо 18 летней честной работой в Советских учреждениях я вполне доказал свою преданность делу рабочего класса, к каковому себя всецело причислял и причисляю, ибо никогда и никого не эксплуатировал и никогда не жил на нетрудовые доходы, а полученные в университете знания всецело отдавал делу построения Социализма.

По приведенным соображениям, наказание считаю ошибочным и, веря в справедливость своей Страны, прошу дело о нашей высылке пересмотреть и вынести должное решение.
В подтверждение изложенного, прилагаю копии документов: 
1. Своего трудового списка, 
2. Справки о службе отца, 
3. Свидетельства о пожаловании отцу личного почетного гражданства, 
4. Трудового списка отца моей жены гр<ажданина> Левенталь С.И.

(подпись)

21/X 35 г<ода>»
.
В 1940 — Сергей Фомич Ланько был освобожден и выехал с женой в Смоленскую область. Работал начальником планового отдела Смоленского пивного завода. 30 ноября 1940 — арестован, 28 апреля 1941 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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