О МИЛЯЕВЕ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МИЛЯЕВ Абрам Матвеевич, родился в 1884 в Вильнюсе. Получил высшее техническое образование, инженер-технолог. В середине 1920-х — проживал в Хабаровске, работал заведующим коммерческого отдела треста "Дальлес".  22 июля 1929 — арестован, 3 января 1930 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг. 
В январе 1929 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Н. А. Морозов, известный революционер, ученый, сотрудник Научного Института им. Лесгафта.
<20 января 1929>
«Москва 20 янв<аря> 1929

Дорогая Екатерина Павловна

Очень Вас прошу принять к сердцу моего родственника Абрама Матвеевича Миляева. Он женат на сестре моей жены, и мы совершенно не понимаем, как он попался в Хабаровске по делу "Даль-Леса" и осужден вместе с товарищами на 10 лет в концентрационном лагере с конфискацией всего имущества. Он инженер-технолог и был в правлении Даль-Леса. Теперь он сидит в Хабаровске, я готов взять его на поруки, нельзя ли ему ехать оттуда на свой счет? Нельзя ли наказание сделать условным? Я сюда приехал очень нездоровым и теперь чувствую, что если еще останусь, то слягу, а этого нельзя, и без того запустил все срочные дела. Старался повидать тов<арища> Ягоду, но до сих пор безуспешно. Сегодня попытаюсь <в> последний раз и вечером уеду.

Очень прошу сообщить мне по адресу: Ленинград, Научный Институт, просп<ект> Маклина  32. 
Н. А. Морозов.

А адрес жены Миляева: Хабаровск, Киселевский 5, Екатерине Алексеевне Миляевой. Очень прошу нас известить, хотя бы в чем дело.

Любящий Вас

Николай Морозов»
.

На письме — две пометы секретаря ПКК: 

«Ответить Уч<етному>  Отд<елу>».
«Нельзя».

В апреле 1930 — юридическая комиссия ПКК отправила Н. А. Морозову сообщение  о результате ходатайства.

<1 апреля 1930>
«Николаю Александровичу Морозову.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что мы обратились в ОГПУ по делу Вашего родственника А. М. Миляева с просьбой пересмотреть дело и смягчить его участь, на что получили отказ»
.

20 апреля 1930 — юридическая комиссия ПКК сообщила о результате ходатайства и Екатерине Алексеевне Миляевой, жене А. М. Миляева.

<20 апреля 1930>
«Екатерине Алексеевне Миляевой

Вследствие просьбы Н. А. Морозова относительно участи Вашего мужа А. М. Миляева, мы обратились в ОГПУ, но, к сожалению, на наше ходатайство в пересмотре дела — отказано»
.

В середине 1930-х — проживал в Бодайбо Иркутской области, работал главным механиком треста "Лензолото". 13 августа 1937 — арестован по групповому делу, 25 июня 1938 — приговорен к ВМН и 19 августа расстрелян
.
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