О ТАРАСОВЕ Ф. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ТАРАСОВ Федор Иванович. Получил высшее образование, инженер-текстильщик. Проживал с семьей в Москве, работал на текстильной фабрике. 9 марта 1930 — арестован по групповому делу, 25 апреля 1931 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг (Мариинск).

В феврале 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Надежда Александровна Тарасова.

<15 февраля 1936>
«Красный Крест
Председателю тов<арищу> П Е Ш К О В О Й
  ТАРАСОВОЙ Надежды Александровны,

  проживающей в Зап<адно->Сиб<ирском>
  крае "КУЗБАСС", ст<анция> Кандалеп,

  Томской ж<елезной> д<ороги>, 

  Осиновский рудник Рулоуправления

З а я в л е н и е

Обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне в следующем: муж мой, инженер-текстильщик ТАРАСОВ Федор Иванович был арестован 9/III-30 г<ода>; 25/IV-31 г<ода> он был осужден Коллегией ОГПУ к высылке на 10 лет по 58 ст<атье> п<ункты> 7 и 11 и 30/XI-31 г<ода> был выслан с группой текстильщиков в г<ород> Мариинск, откуда часть их была возращена в г<ород> Новосибирск, а трое — в том числе мой муж были направлены отсюда и остался от всей группы на руднике один текстильщик — мой муж.

Работал он все время в Рудоуправлении и последнее время в штабе лагеря, но использовался, конечно, не по специальности. Вел в лагере общественную работу, считался ударником и на сегодня имеет 500 дней зачетов.

До меня давно уже доходили слухи, что все остальные текстильщики, арестованные в 1930 г<оду> и получившие такие же сроки наказания, еще в 1932 году начали освобождаться и работают давно на текстильных фабриках и в Москве в Центральных текстильных управлениях.

Муж мой, случайно заброшенный в угольный район до сих пор остается забытым, как текстильщик. Он уже отбыл 6 календарных лет заключения и около 2-х лет зачетов.

Я прошу не отказать в моей убедительнейшей просьбе, если возможно, напомнить, что есть забытый текстильщик, который также просит о досрочном освобождении.

Я с детьми выехала совсем из Москвы в 33 г<оду> и существовать всем (3 детей, мать, я и муж) на мой заработок очень трудно. 
Я не могу дать настоящего питания детям, не говоря уже об одежде.

Я уже обращалась еще в 1932 году в Московск<ую> Областн<ую> Прокуратуру с просьбой о пересмотре дела, но получила отказ.

Писала в 1935 году на имя М. И. Калинина, ответа нет.

Сейчас я прошу направить прилагаемое здесь заявление моего мужа о досрочном освобождении и, если Вы найдете, что этого недостаточно, или надо написать еще куда-либо, то прошу Вас, не откажите сообщить мне; кроме этого, особенно прошу напомнить, где это  нужно, что текстильщик работает в Каменноугольном районе и походотайствовать об его освобождении.

Помогите мне.                 

Н. Тарасова.

15 февраля 1936 года»
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