АНИЧКОВА (АНИЧКОВА-ЕВРЕИНОВА) Е. Е. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

АНИЧКОВА (АНИЧКОВА-ЕВРЕИНОВА) Елизавета Евгеньевна, родилась в 1894 в Лондоне (отец, Аничков Евгений, профессор, известный член партии кадетов; мать Аничкова Анна Митрофановна). Получила высшее образование. В середине 1920-х — аспирантка Историко-литературного института в Ленинграде. 30 ноября 1926 — арестована за исследовательскую работу "Происхождение Пушкинской сказки о Царе Салтане", обвинялась «в исследовании литературных произведений с неприемлемой для советской власти идеологией». В январе 1927 — освобождена, но 9 мая 1927 — вновь арестована, 29 апреля приговорена к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлена в Киренск Красноярского края. 
В октябре 1929 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<25 октября 1929>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна

Согласно вашей любезной справке, данной моей матери
 два года тому назад, о зачете мне предварительного заключения, прошу сейчас поставить меня в известность письмом по авиапочте, с какого именно числа зачтено оно мне, в виду полного отсутствия сведений по этому вопросу в местном окр<ужном> отделе. Сообщаю для сведения, что была арестована Ленинградским ПП ОГПУ 30 ноября 26 года, через два месяца я была выпущена из ДПЗ без прекращения следствия и была вновь арестована 9 мая 1927 года для высылки меня в Сиб<ирский> край сроком на 3 года по 58 статье пункт 15, согласно постановленья <от> 29 апреля 1927 года. Кроме того прошу Вас ускорить полученье Киренским ОГПУ официальной справки из центра.

С совершенным  почтением
Е. Аничкова.

Сиб<ирский> край, Киренск, Параллельная, 12
Приклонским для Е. Аничковой»
.

Елизавета Евгеньевна была переведена в деревню Кондрашино Киренского района, в декабре 1929 — освобождена с ограничением проживания (-6). Поселилась в Красноярске, работала преподавателем английского языка в Сибирском лесотехническом институте. 
В августе 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью ее мать, Анна Митрофановна Аничкова.
<12 августа 1931>

«Ленинград 28,

наб<ережная> Жореса 32, кв. 4

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Моя дочь, Елизавета Евгеньевна Аничкова, в 1926 году по постановлению Московского ОГПУ была выслана в Сибирь сроком на три года по статье 58-15. Все ее преступление заключалось в том, что она для себя начала писать литературное произведение неприемлемой для Советской Власти идеологией.

Эти три года она провела в глуши Сибири в деревне, за тысячу верст от ближайшей ж<елезной> д<ороги>, в самых тяжелых и суровых условиях. После этих трех лет в Сибири она, без применения амнистии, получила вновь еще 3 года минус 6 с прикреплением. Это постановление застигло ее врасплох и, не имея в других городах знакомств, ей пришлось выбрать Красноярск, где была возможность найти приют.

Неприменение амнистии кажется мне неправильным по отношению к ней, т<ак> к<ак> она не принадлежала к членам активных политических партий и вообще никакой политикой не занималась. Она была аспиранткой Историко-литературного исследовательского института, напечатала учебный труд о "Происхождении Пушкинской сказки о Царе Салтане", увлекалась литературой и литературными изысканиями.

Более чем 4-х летнее пребывание в Сибири надорвало здоровье ее. Невозможность видеться со мной ввиду дальнего расстояния, мой преклонный возраст и слабость (инвалидка II кат<егории>, без пенсии) заставляют меня обратиться к Вам с просьбой, выяснить вопрос о неприменении к ней амнистии и, если возможно, оказать содействие в распространении амнистии и на нее, что сократит  нашу разлуку.

Анна Митрофановна Аничкова»
.

В середине 1930-х — Елизавета Евгеньевна Аничкова находилась в Красноярске, преподавала английский язык в Сибирском Лесотехническом институте
. В августе 1933 — Аничкова Анна Митрофановна, вновь просила помощи Помполита в освобождении дочери
. 12 июня 1938 — арестована как «участница контрреволюционной шпионской организации». 5 ноября 1940 — приговорена к ВМН и в тот же день расстреляна
. 
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