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ЗЕМКЕ Христиан Самуилович, родился в 1907 в Волынской губ. Немец, лютеранин. В июне 1929 — окончил семинарию проповедников в Ленинграде, в 1930 — ординирован, с апреля служил в церкви Св. Николая колонии Гражданка и в церкви колонии Овцыно под Ленинградом; в 1932 — служил в тыловом ополчении
. Женат на Екатерине Федоровне Земке. 21 апреля 1935 — арестован, в начале июля приговорен к 5 годам ИТЛ и 11 июля отправлен в Ухтпечлаге (Чибью)
. 

В начале июня 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Екатерина Федоровна Земке.

<3 июня 1936>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

16/II с<его> г<ода> Вам было послано через Вл<адимира> П<аулиновича> Гартмана
 заявление для НКВД о пересмотре дела моего мужа, пастора Земке Христиан Самуиловича, арестованного 21/IV-35 г<ода> по обвинению по статье 58-й пар<аграф> 10-й, и 11/VII-1935 г<ода> отправленного в лагерь НКВД в гор<од> Котлас сроком на пять лет.

Сейчас он находится в Чибью, область Коми, 3-й промысел. Не известно ли Вам, пересмотрено или нет это дело и, если нет, то будет ли пересмотрено.

Не откажите же в Вашей любезности мне об этом сообщить.

Земке Е. Ф.

Мой адрес: Ленинград 83, Лесной, кол. Гражданка, д<ом> 29, кв. 1»
.

В конце ноября 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью сам Христиан Самуилович Земке.

<26 ноября 1936>
«Председателю Красного Креста

Уважаемая Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам с сердечной просьбой разыскать через Германского Красного Креста моих родных в Германии и переслать им прилагаемое письмо. Мой родной брат, Земке Вильгельм Самуилович, жил 2-3 года тому назад в г<ороде> Кельн, Адольф штрассе, но дальше не помню его адрес.

Прошу и Вас разъяснить моим родственникам, каким образом они мне могут через Вашего Красного Креста оказать материальную помощь.

Мой адрес: 
Коми область, Чибью, Сан<итарный> городок.




Земке Кристиан Самуилович.

Вам  много раз благодарный заранее

Ch. Semke»
.

В феврале 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой вновь обратилась за помощью его жена, Екатерина Земке.

<11 февраля 1937>
 «Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Получила Ваше письмо от 27 ноября 1936 г<ода> за № 6836, за которое приношу Вам глубокую благодарность. В этом письме Вы сообщили, что послали вторичный запрос о результате рассмотрения дела моего мужа, бывш<его> пастора ЗЕМКЕ Христиана Самуиловича по поводу снижения ему срока наказания, в виду его болезни, и обещали мне сообщить ответ. Получили ли Вы уже какой-нибудь ответ? Если ответа не было, то не посоветуете ли Вы мне еще раз написать заявление о пересмотре дела моего мужа. Он арестован 21 апреля 1935 года по ст<атье> 58 п<ункт> 10, сроком на 5 лет, и находится в концлагере в области Коми в Чибью. Уверяю Вас, что НКВД было ведено в заблуждение, и за ним абсолютно нет никакой вины; он там все время болеет. Научите, пожалуйста, что можно сделать для его освобождения. Я сама поехать в Москву не могу, так как работаю на фабрике и имею маленького ребенка.

Е. Земке.

"11" февраля 1937 г<ода>.
Мой адрес: Ленинград, Лесной, Гражданка, д<ом> № 29, кв. 1.

Екатерине Земке»
.

15 декабря 1937 — Христиан Самуилович Земке был арестован в Воркутлаге, 4 января 1938 — приговорен к высшей мере наказания и 30 марта расстрелян на руднике Воркута
.
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