КЛАДО Т. Н. и А. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КЛАДО Татьяна Николаевна, родилась в 1889
. Окончила Гатчинскую гимназию с золотой медалью и физико-математический факультет Бестужевских женских курсов. С 1910 — работала в аэрологическом отделении Павловской метеостанции. В 1912-1913 — сдала экзамены в Петербургском университете, работала научным сотрудником в Главной Геофизической Обсерватории Академии наук. Писала стихи, печаталась в "Журнале для всех", "Новом журнале для всех", "Ежемесячном журнале", "Дамском журнале", с 1918 — занималась поэтическим переводом, перевела Джона Китса и Данте Габриела Россетти для издательства "Всемирная литература". В начале 1930-х — переводила "Очарованную душу" Ромена Роллана, но не успела закончить. В 1934 — издана ее книга "Высокие слои атмосферы". 
КЛАДО-ЯВОРОВСКАЯ (урожд. Боане) Анна Карловна, родилась в 1869. Вышла замуж за адмирала Николая Лаврентьевича Кладо, с 1907 — в разводе с ним. С 1908 — издатель журнала "Новый журнал для всех". В 1920-х — проживала в Ленинграде, сотрудничала в издательстве журнала "Последние новости" и "Журнал для всех". 
В марте 1935 — высланы в Уфу на 5 лет, позднее переведены в Саратов. 
В мае 1935 — Татьяна Николаевна Кладо обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<25 мая 1935>
«Москва, Кузнецкий мост, 24, кв. 7
Екатерина Павловне Пешковой

Прошу Вашего ходатайства об отмене в отношении меня высылки из Ленинграда.

Обстоятельства моего дела вкратце таковы. Я научный работник почти с 25-ти летним стажем, все время работала в одном учреждении, Главной Геофиз<ической> Обсерватории, В<асильевский> О<стров> 23-я л<иния>, 2. Имею ряд научных работ, пользовалась полным доверием администрации и партийных органов. В ночь с 12 на 13.III марта я была арестована, 15.III освобождена, 18.III предъявлено требование о выезде в Уфу на 5 лет. Обыска у меня фактически не было, допрос носил самый общий <нрзб.> характер, никаких обвинений не предъявлено. Ходатайством директора ГГО и проф<ессора> П. А. Молчанова, ближайшей сотрудницей которого я была, Уфа была мне заменена Саратовом, где я нахожусь в настоящее время. Т<оварищ> Катанян, к которому я обращалась проездом через Москву, дал распоряжение 25.III в Обл<астную> прокуратуру Ленинграда о пересмотре моего дела, но Комиссия по разгрузке Ленинграда осталась при прежнем решении, причем, т<оварищем> Прусом мне было указано, что для выяснения достаточно одного факта переписки с дальними родственниками, проживающими в Бразилии, поскольку они в 1918 г<оду> эмигрировали из СССР.
Я считаю, что Комиссия отнеслась ко мне незаслуженно жестко. Переписка моя носила совершенно личный характер, <нрзб.> семья, с которой я ее вела, не имеет  за собой ничего предосудительного — это родственники известного, недавно умершего академика Б. И. Срезневского; переписка такого рода никогда не была запрещена. Отец мой (его портрет — единственное, что взяли из моей комнаты при моем аресте) известный морской писатель Н. Л. Кладо, сыгравший определенную роль  в революционном движении 1905 г<ода> и умерший в 1919 г<оду> на посту первого начальника Морской Академии РККА. Сама я с 10-ти летнего возраста, с 1910 г<ода> была от него материально независима и жила с матерью и ее вторым мужем П. К. Яворовским. Несмотря на то, что после его смерти мать получала персональную пенсию, она сейчас выслана вместе со мною, заявление ее в Ленинградскую прокуратуру осталось без ответа, и обе мы пребываем на положении адм<инистративно> ссыльных наряду со служителями культа, спекулянтами и прочими "лишними людьми", что никак не могу признать справедливым.  
Татьяна Николаевна Кладо.

Саратов, ВИОЗХ, 3-й эт<аж>, комн<ата> 17»
.

7 октября 1935 — Татьяна Николаевна Кладо вновь просила помощи Е. П. Пешковой, в конце ее письма ее матерью, Анной Карловной Кладо-Яворовской, было приписано:

«Вместе с дочерью моей от первого мужа Т. Н. Кладо, я выслана в Саратов. Считаю это необоснованным, с первым мужем моим я разошлась в 1907 году, пенсию персональную республиканского значения получаю по второму мужу, инженеру Яворовскому,  и являюсь совершенно самостоятельным лицом. Я подавала заявление в Ленинграде прокурору, тов<арищу> Шпигелю, но ответа не получила. Мне 68 лет, я тяжелобольная, принуждена была оставить лечение у давно пользующих меня врачей. Прошу ходатайства Вашего о возвращении меня в Ленинград и о снятии с меня ограничения в правах.

А. Яворовская»
.
В 1947 — Татьяна Николаевна Кладо вернулась в Ленинград, работала в Институте истории естествознания и техники Академии наук. Занималась переводами научной литературы, популяризацией климатологии и истории науки. В 1972 — скончалась.

Анна Карловна Кладо-Яворовская скончалась в 1939 году.
� Отец, Кладо Николай Лаврентьевич, адмирал царского флота, историк, профессор, с 1917 — начальник Военно-Морской академии, писатель, в 1919 — скончался; мать Кладо Анна Карловна, с 1908 — издатель журнала "Новый журнал для всех". 
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