О КУЗЬМИЧЕВОЙ О. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КУЗЬМИЧЕВА Ольга Михайловна. Музыкант, пианистка, ученица Гольденвейзера и Нейгауза. Замужем за инженером Яковом Яковлевичем Кузьмичевым. В 1929 — арестована по делу мужа, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Нижний Новгород. 
В феврале 1932 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Георгий Иванович Чулков, поэт и критик.

<4 февраля 1932> 

«Многоуважаемая
Екатерина Павловна!

Вот уже несколько месяцев я никак не могу получить справки о судьбе Ольги Михайловны Кузьмичевой.  Она просит об откреплении ее от местного отдела ГПУ. Она находится в Нижнем Новгороде. Вся ее вина в том, что она жена инженера, но забавнее всего то, что сам инженер, ее муж, пользуется всякими привилегиями за свои труды, и ему сокращен срок (он был сослан на три года — в этом августе срок кончается), а про жену забыли, и она лишена возможности поселиться с ним, хотя начальник инженера не возражает против этого. Мужа ее зовут Яков Яковлевич Кузьмичев.

Ольга Михайловна Кузьмичева талантливая пианистка, ученица Гольденвейзера и Нейгауза. В Нижнем она живет худо, благодаря тому, что она не откреплена от ГПУ, и ей из-за этого не сдают комнаты: она не может поставить инструмент и работать, как пианистка.

Будьте так добры, Екатерина Павловна, поддержите ходатайство этой О. М. Кузьмичевой, своевременно ею поданное.

Простите меня великодушно, что беспокою  Вас так настойчиво.
Георгий Чулков.

Смоленский бульв<ар>, д. 8, кв. 2.
Тел<ефон> Арбат (Г) 3.68.39»
.
На письме — помета секретаря ПКК: 

«Як<ов> Як<ов> Кузьмичев».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 771. С. 78. Автограф.





