О ГЕРМАН В. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГЕРМАН Вера Петровна, родилась ок. 1901. В 1923 — окончила Петроградский университет. Педагог, преподаватель литературы и истории в артиллерийской политехнической школе, с 1926 — делопроизводитель Комитета по делам изобретений в Ленинграде. 9 января 1929 — арестована как «участница контрреволюционной монархической организации "Воскресение"». 
5 июня 1929 — к Е. П. Пешковой обратился ее знакомый, Илья Александрович Груздев, литературовед. 
<5 июня 1929>
«Многоуважаемая
Екатерина Павловна,
Горячо прошу Вас принять и выслушать Лидию Петровну Герман, мою хорошую знакомую. Несчастье, постигшее ее семью, настолько несоразмерно с поводами, его вызвавшими, что я решаюсь обратиться к Вам с этой просьбой, в надежде на Ваше неизменное и сердечное внимание.

                                                    Глубоко уважающий Вас

                                                               Илья Груздев.

5/VI – 29 г<ода>
P. S.      Алексей Максимович поручил мне разыскать письма к нему Ю. Кулигиной и переслать их на Ваше имя. Я внимательно пересмотрел архивы А<лексея> М<аксимовича> в Пушкинском Доме и Публичной библиотеке и писем этих не нашел; да и раньше, по работе моей, они мне не встречались. Я написал об этом А<лексею> М<аксимовичу> уже в Москву на Машков пер<еулок>, но, может быть, он в разъездах и письмо лежит нераспечатанным. Сообщаю Вам об этом, потому что, м<ожет> б<ыть>, это дело срочное. Нет ли этих писем где-либо в другом месте, я бы быстро навел справки.

Ваш И. Груздев»
.

Ходатайства ПКК о смягчении участи просила и ее сестра, Герман Лидия Петровна, но никакие ходатайства не помогли. 22 июля 1929 — приговорена к 3 годам концлагеря и в августе отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. 16 декабря 1931 — освобождена из лагеря с ограничением проживания с прикреплением на 3 года (-18). Поселилась в Архангельске
. 
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