ПЯСЕЦКАЯ Е. В. — в ПОМПОЛИТ

ПЯСЕЦКАЯ Евдокия Васильевна. Получила высшее образование, преподавала и занималась научной работой. В середине 1920-х — арестована с мужем за недонесение, приговорена к 3 годам концлагеря и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1928 — освобождена их лагеря и выслана на 3 года в Змеиногорск Рубцовского округа
. 
В июне 1929 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<26 июня 1929>
«26/VI-29 г<ода>.

В Красный Крест
 Административно сосланной в Сибирь, 
 Пясецкой Евд<окии> Вас<ильевны>,
 <по> ст<атье> 58 п<ункт> 2
Просьба о совете
"Кто не работает, тот не ест".
Этот принцип полностью применяется ко мне, сосланной после Соловецкого концлагеря в Змеиногорск.

А не работаю я потому, что связана запретом учить и служить. Другого же заработка здесь нет, так как жители Змеиногорска сами себя обслуживают.

Разумеется, я работаю, но эта моя работа (научно-черновая в помощь мужу моему, профессору Абрамовичу, сосланному из Соловков в Нежин по особому ходатайству) может дать заработок, только доведенная до конца. А это возможно только при совместной работе.
Выход из моего голодного положения (Абрамович может помогать из жалованья в 35 р<ублей>, которые он получает, служа в Нежинской библиотеке, а жизнь здесь страшно дорога), по-моему, один: получить перевод из Сибири в Нежин.

Однажды Красный Крест оказал мне помощь справкой и извещением (в марте 29-го года) о том, что ходатайство моих старых учениц Смоленских вечерне-воскр<есенских> рабочих классов о пересмотре нашего дела оставлено без последствий. Приношу мою глубокую благодарность Кр<асному> Кресту.

Теперь прошу посоветовать мне, можно ли хлопотать еще, куда направить просьбу о пересмотре или переводе, от себя ли или от имени мужа.
И возможно ли просить за товарища по несчастью, не родственника, Евг<ения> Петр<овича> Воронова? Несчастный старик погибнет в Соловках только за то, что, подобно нам, не донес о гнусных словах совершенно незнакомого ему человека. Осужден на 10 лет! (12 пункт ст<атьи> 58).

В ожидании ответа, выражаю заранее благодарность за него и большое сожаление о том, что приходится опять причинять беспокойство.

Змеиногорск  Рубцовского окр<уга>, Калыванская 23.

Пясецкая»
.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«К ответу, что прислала заявл<ение> с мед<ицинской> справкой и перед<ать> его в КРО. Е. П. 3/VII». 
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