УХТОМСКИЙ А. А. — МПКК 
УХТОМСКИЙ Алексей Алексеевич, родился в 1875. Князь (из древнего княжеского рода Рюриковичей). Окончил Санкт-Петербургский университет. Служил коллежским асессором, затем приват-доцентом в Санкт-Петербургском университете. Профессор физиологии. Кандидат богословия
. В 1918 — член Петроградского Совета рабочих и служащих университета. 28 ноября 1920 — арестован в Рыбинске, в начале декабря отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 28 декабря освобожден под подписку о невыезде. В январе 1921 — обратился в МПКК с просьбой о помощи.
<20 января 1921>
«В Политический Красный Крест

гражданина Алексея

Алексеевича Ухтомского

Заявление

В ноябре 1920 г<ода> я выехал из Петрограда в Рыбинск по командировке из Петроградского Университета для охраны моей квартиры и имущества, частью моего личного, находившегося в этой квартире. Благодаря охранным документам на названное имущество, дело по охране названного имущества в Рыбинске приняло благоприятный оборот, когда, совершенно неожиданно для меня, на третий день пребывания моего в Рыбинске я был арестован Рыбинским Политбюро без предъявления обвинений. Через сутки я был переведен в Яр<ославскую> ЧК. После недельного сидения в подвале этого учреждения, без предъявления обвинения и без допроса, я был переведен в Москву и заключен во Внутреннюю тюрьму О<собого> О<тдела> ВЧК. Здесь мне был сделан допрос, по характеру которого я мог понять, что поводом ареста в Рыбинске служил какой-то донос. 28 дек<аб-ря> 1920 г<ода> я был освобожден из-под ареста, но с обязательством невыезда из Москвы. С тех пор я остаюсь в Москве в крайне тяжелом положении, будучи оторван от моих научных работ, от места службы, от средств существования. Если до сих пор положение было сколько-нибудь терпимо, вследствие перерыва работ в Университете, то в настоящее время, по минованию Рождественских каникул и началом нового семестра в Университете, быть без дела в Москве для меня необыкновенно тягостно.

 Покорнейше прошу Политический Красный Крест ходатайствовать перед О<собым> О<тделом> ВЧК о снятии с меня обязательства невыезда из Москвы, о разрешении моего перезда к месту службы в Петроград и о скорейшей выдаче моих документов, вещей и денег. 

Профессор Петроградского Университета и Член Петро<градского> Совета рабочих и служащих Петроградского Университета.

Алексей Ухтомский.

 20 янв<яря> 1921

Москва, Покровка 2, кв. 27

В Петрограде мой адрес:

Вас<ильевский> Остр<ов> 16 лин<ия> д<ом> 29, кв. 6»
.

В январе 1921 — юридическая комиссия МПКК обратилась с заявлением к начальнику следственного отдела при президиуме ВЧК.

<27 января 1921>
«Начальнику Следственного Отдела при

ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК 
тов<арищу> ФЕЛЬДМАНУ
Профессор физиологии Петроградск<ого> Университета Алексей Алексеевич УХТОМСКИЙ, освобожденный из тюремного подотдела О<собого> О<тдела> ВЧК 28/XII-20 г<ода> 31/XII (или 2/I) подал в комендатуру О<собого> О<тдела> ВЧК заявление, в котором просил выдать ему отобранные у него в комендатуре, в день его привода туда в первых числа декабря 1920 г<ода>, вещи: серебрян<ные> часы фабрики Буре, связка 5-ти ключей от квартиры и лаборатории, бумажник, портмоне, — вручив одновременно квитанцию о принятии от него УХТОМСКОГО указанных вещей.  

Несмотря на то, что со времени подачи им означенного заявления проходит уже почти месяц, вещей этих он до сих пор получить не может.

Ссылаясь на изложенное, Полит<ический> Кр<асный> Кр<ест> просит сделать распоряжение о выдаче А. А. УХТОМСКОМУ взятых у него вещей
ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКОГО ОТДЕЛА


Кальмеер»
.

� Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 260. С. 71. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 260. С. 72. Машинопись, подпись — автограф.





