ЛИОН-ЛЕОНОВ Ф. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛИОН-ЛЕОНОВ Федор Николаевич, родился в 1896 в Волоколамске Московской губ. Получил высшее образование. Проживал в Смоленске, работал экономистом-финансистом в Управлении землеустройства Западной области. 8 февраля 1934 — арестован по групповому делу, 25 мая приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг
. 
В марте 1935 — обратился к Е. П. Пешковой с благодарственным письмом.

«28 марта 1935 г<ода>
Уважаемая Екатерина Павловна!

В день рождения Вашего супруга, дорогого Алексея Максимовича, лучшего из лучших сынов Страны Советов, я получил от измученной своей семьи радостную весть: безработная с тремя детьми, окруженная только  холодом и голодом, она получила от Вас реальную помощь. Нет слов описать восторженную радость, с которой жена описывает это событие и как дети восприняли его, получив возможность на другой же день выйти в школу обутыми.

Излишне было, но я все же написал детям, что, если они останутся живы после столь тяжелого испытания, выпавшего ни их долю, они обязаны только Вам, которую забыть никогда не должны.

Примите от меня и семьи искреннюю благодарность и поздравление с днем рождения дорогого Алексея Максимовича, которому вместе с Вами желаю еще долго-долго здравствовать и творить доброе дело на пользу грядущего бесклассового общества.

С уважением к Вам Лион-Лионов (подпись)

Лион-Лионов Федор Николаевич, ст<анция> Караганда (Казахстан), село Долинское, А<административно->П<роизводственный> О<тдел> Зем<ельная> Группа. 

Адрес семьи: гор<од> Смоленск Западной области, ул<ица> Фурманова 43. Лион-Леонова Лидия Васильевна»
.

В ноябре 1935 — Федор Николаевич обратился к Е. П. Пешковой за помощью для жены и детей.

<25 ноября 1935>
«Уважаемая Екатерина Павловна!

Ровно год тому назад я обратился к Вам с просьбой оказать посильную помощь моей больной жене и троим малолетним детям,

Вы были очень отзывчивы и дали возможность несчастным детям посещать школу обутыми.

 Мне стыдно взрослому человеку плакать, но получив письмо от жены и детей, я в слезах теряю и стыд и совесть и снова прошу Вас, помогите им.

Не судите меня. Я несчастный отец, лишенный возможности помочь своим детям, дать в одежде и обуви.

С искренним уважением к Вам 
Лион-Лионов <подпись>
Ст<анция> Караганда (Казахстан), с<ело> Долинское П<роизводственно->Т<ехнический> О<тдел>.

Лион-Лионов Федор Николаевич.

Адрес семьи: гор<од> Смоленск Западной области, ул<ица> Фурманова, дом 43.

Лион-Леонова Лидия Васильевна»
.
В 1937-1938 — Федор Николаевич Лион-Леонов, очевидно, в лагере  был арестован и, получив новый срок заключения, был оставлен в Карлаге. В конце 1940-х — он находился в Карлаге, работал инспектором-землеустроителем как вольнонаемный. 10 января 1950 — вновь арестован по групповому делу и выслан на вечное поселение
.
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