О РОЗОВОЙ А. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
РОЗОВА Анна Семеновна, родилась в 1902 в Буинске. Окончила гимназию. Анархистка. Проживала в Ялте, работала санитаркой в санатории. 28 февраля 1923 — арестована в Москве, 28 июля приговорена к 2 годам концлагеря и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. 19 октября 1925 — выслана на 3 года в Северный край. В 1927 — арестована, в январе 1928 — приговорена к 2 годам концлагеря и отправлена на Соловки. В апреле 1929 — выслана в Канский округ. В январе 1930 — освобождена из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-6) и отправлена в Свободный Амурской области
.

В ноябре 1933 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Прасковья Семеновна Ивановская, сестра жены писателя В. Г. Короленко, возглавлявшая Полтавскую группу Помполита.

<30 ноября 1933>

«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна!
Усердно прошу Вас навести справку, жива ли еще и почему не отвечает на письма матери Анна Розова. Из Соловков она была отправлена по оконч<ании> своего срока в г<ород> Свободный на Дальнем Востоке.

Проездом в г<ород> Свободный она виделась с матерью и своей девочкой, которые тогда жили в г<ороде> Ульяовске, 8-го сентября и от них поехала в г<ород> Свободный, ей назначен<ный>.
После того от нее ни звука, ни одной, самой корот<кой> открытки.

Сейчас мать Розовой перебралась в г<ород> Буйск Тат<арской> респуб<лики>, Красноярмайская ул<ица>, д<ом> № 16, Мария Аристарховна Розова.

Вместе с девочкой ей буквально нечем жить, не можно ли хоть немного ей помочь.

На все письма и запросы матери ничего ей не отвечает никто.

Пожалуйста, пусть кто из ГПУ сделает запрос, где же Розова и что с нею случилось за этот срок?

Если Е. П. уже вернулась, то и ее о том же прошу.
Адрес матери: г<ород> Буйск Тат<арская> респуб<лика>, Красноярмайская улица, дом № 16, Мария Аристарховна Розова.

Буду бесконечно признательна и сердечно благодарна.

Привет всем тов<арищам> Кр<асного> Креста.

П. Ивановская»
.

В декабре 1933 — арестована, в феврале 1934 — приговорена к 3 годам ИТЛ и отправлен в Дальлаг
.
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