ЗОЛОТАРЕВА Ф. З. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЗОЛОТАРЕВ Залман Ильич, родился в 1878. Член партии социал-демократов. Женат, в семье — сын и дочь Феня. В 1923 — арестован в Одессе, 23 ноября приговорен к 2 годам концлагеря и 1 декабря отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1925 — освобожден из лагеря и выслан в Ташкент, позднее переведен в Чимкент
. В 1928 — отправлен на операцию в Москву в горловую клинику, где летом скончался.
В марте 1933 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась его малолетняя дочь, Феня Золотарева
.
<16 марта 1933>
«Дорогая Екатерина Павловна.
Это пишит Феня, котори была <в> 28 году в Москве, у бол<ь>нова о<т>ца, он лижал в горловой клиники на бол<ь>шой Колужиской, где последовала ему смерть к великому сожалению.

Извинити за беспакойства, положение заставляет бить нахалом. Я думаю, что Вам извес<т>но какая тяжолая жизнь в Одессе, а нам в особен<н>ости, и вдобавок этой жизни мама больна, лижит 2 месяца в постели, у нея припадки печени. Ясно, что мама не работает, где положения ухутчилос<ь>. Брата забрали на военную службу, так что можете сибе пре<д>ставить, как нам живёца. Что било в доме, всё пошло на базар для продажи, тепер<ь> и етово нет. Ес<л>и б вы видили б меня и маму, то вы бы ужаснулис<ь>, какой у нас вид. Правда что в нашей тяжолой жизни никто не виновен, но всё же у нас бесвыходное положение, и приходица прибегнуть за помощю.
Я ещо раз извиняюсь за беспокойство, Екатерина Павловна, но всё же я надеюс<ь>, что вы нас не оставите без внимание, котори заране  благодарю вас.

Привет от мамы всем! Ясно такжи и от меня.

Феня Золотарева»
.
Завершается письмо — пометой Екатерины Павловны Пешковой:

«Перевести сто руб<лей>. Е.П. 17/III-33».
Осенью 1934 — Феня Золотарева вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой
.
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