НЕНАРОКОВ К. А. — в ПОМПОЛИТ

НЕНАРОКОВ Константин Алексеевич, родился в 1878 в Вильно. Окончил гимназию, в 1903 — юридический факультет Санкт-Петербургского университета, служил присяжным поверенным. С 1918 — работал экономистом и юрисконсультом в советских учреждениях Петрограда-Ленинграда. В марте 1935 — выслан в Саратов на 5 лет. 
В апреле 1936 — обратился за помощью в Помполит, просил ознакомиться со своим письмом Е. П. Пешкову.
<19 апреля 1936>
«Москва, Кузнецк<ий> м<ост>, 24, кв. 7
В Общество помощи политзаключенным

Ненарокова К. А.

Саратов, Октябр<ьская>, 67

Заявление

Прошу гр<ажданку> Пешкову прочесть!!!

Вот уже второй год как я в ссылке на 5 л<ет> в Саратове. Ни при аресте, ни в тюрьме, ни после этого, ни при высылке мне не объявили причин ареста, лишь 22/VII Сарат<овское> отд<еление> НКВД предъявило мне выписку из постановления Особ<ого> Совещ<ания>: 

"Ненарокова К. А., осужденного 4 марта 1935 г<ода>, и А. Прорвич сослать на 5 л<ет> в Казахстан". Отсюда я узнал, что приговор обо мне состоялся 4 марта 1935 г<ода>, т<о> е<сть> за день до моего ареста. Спрашивается, зачем меня после приговора держали в тюрьме 10 дней и один раз, в день ареста, допросили? Какое значение имел допрос и для чего его производили, если приговор был написан за день до моего ареста? За что же осудили меня на 5 л<ет> ссылки? За какое преступление? Где и когда я его совершил? Положение сосланных на срок невыносимо тяжелое. Мы не имеем паспортов, нас не принимают на работу, и такой отказ не стесняются объяснять тем, что мы адм<инистративно> ссыльные. Я в Саратове второй год и не могу найти нигде работы (юрисконсульта, экономиста, по фин<ансовой> части, адм<инистративного> хозяйств<енника>, преподавателя и проч<ее>). Я все время голодаю. Допустимо ли, чтобы в наше время, когда безработица объявлена ликвидированной, были люди, приспособленные для квалифицир<ованного> труда и не могущие найти какого-либо труда? Конечно, за пределами Саратова имеется спрос на мой труд, но я ведь не имею права за версту отлучиться из Саратова? Неужели это справедливо и терпимо? Сколько времени еще все это может продолжаться? Как согласовать все проделанное со мною, все мои муки, страдания и лишения с объявленною тов<арищем> Сталиным гуманностью, как основным принципом админ<истративного> управления? С рев<олюционной> законностью, с правилом беречь и жалеть человека и рабочие кадры? Я несколько раз обращался к Вам с просьбами помочь мне, но всегда вместо живой и реальной помощи получал канцелярские отписки — "по Вашему делу ничего нового". 

Я прошу Вас в самом НКВД установить, что я незаконно сослан на 5 л<ет> в Саратов, где не могу найти никакого труда и помощи. Что я голодаю уже второй год, что меня нигде не принимают на работу, как адм<инистративно> сосланного. Как могло случиться, что меня арестовали 5 марта и продержали в тюрьме 10 дней, а осудили до ареста — 4 марта? Для чего понадобился арест и держание в тюрьме 10 дней, какое значение имел допрос после приговора к ссылке? Прошу облегчить мое положение, освободить от ссылки или дать возможность выехать на работу за пределы  г<орода> Саратова.

Прошу помочь мне в моих несчастиях и страданиях, которые я ничем не заслужил. Покажите это письмо НКВД. Пусть меня, в крайности, поселят в тюрьме или концлагере, если я того заслуживаю, но не держат голодным и без работы на положении ссыльного в Саратове.

                       



К. Ненароков.

19 апр<еля> 1936 г<ода>»
.

Летом 1936 — благодаря ходатайству Помполита Константину Алексеевичу Ненарокову удалось устроиться на работу юрисконсультом мичуринской зональной станции в Саратове. 2 декабря 1937 — арестован, 8 декабря приговорен «за антисоветскую агитацию» к ВМН и 10 декабря расстрелян
. 
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