БЛАГОВЕЩЕНСКАЯ Е. Г. — в МПКК

О БЛАГОВЕЩЕНСКОЙ Е. Г. — 

БЛАГОВЕЩЕНСКОМУ В. И.

БЛАГОВЕЩЕНСКАЯ Елизавета Георгиевна, родилась в 1896. Окончила шесть классов гимназии, работала в Министерстве земледелия, занималась драматическим искусством. Вышла замуж за Сергея Ивановича Благовещенского, в семье — сын Лев. После революции проживала с семьей в селе Ивановка Мелитопольского уезда Таврической губ., занималась домашним хозяйством и воспитанием сына. В октябре 1920 — вместе с мужем и сыном арестована и отправлена в тюрьму. 7 мая 1921 — отправлена с мужем и сыном в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму; в июне 1921 — переведена в психиатрическую лечебницу Бутырской тюрьмы. В июле 1921 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнила "Опросный лист" заключенного, где в графе "Особые замечания" написала.

<30 июля 1921>

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ.

Арестовали нас в с<еле> Ивановке Мелитопольского уезда и, несмотря на болезнь мужа и на маленького ребенка, отправили в Штаб бригады, дивизии и т<ак> д<алее>. В Штабе дивизии объявили нас арестованными и препроводили в Штаб 6-ой армии, где в виду болезни мужа Сережи оставили нас до его выздоровления. Из Херсона отправили по железной дороге в Николаев. В Николаеве я, муж и ребенок заболели сначала возвратным тифом, а затем сыпным. Нас препроводили из тюрьмы в больницу, а по выздоровлении по свидетельству врачей отправили обратно в тюрьму, откуда отправили опять по железной дороге в Харьков. В Харькове муж сидел в тюрьме, а я в тюремной больнице, откуда по выздоровлении была отправлена в тюрьму. В субботу накануне праздника Пасхи с нас сняли допрос, а в понедельник отправили сюда в Москву.

Е. Г. Благовещенская»
.

В августе 1921 — заведующий юридическим отделом Политического Красного Креста обратился к Владимиру Ивановичу Благовещенскому, брату Сергея Ивановича.

<4 августа 1921> 

«Владимиру Ивановичу БЛАГОВЕЩЕНСКОМУ

Покровская ул<ица>, д<ом> 20.

Политический Красный Крест настоящим просит Вас придти на прием Юридической комиссии, происходящий по понедельникам и четвергам от 4 до 6 ч<асов> дня к консультанту В. А. Михновскому для переговоров по делу родственницы Елизаветы Георгиевны БЛАГОВЕЩЕНСКОЙ.

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

(подпись)

СЕКРЕТАРЬ 






(подпись)»
.

Очевидно, переговоры с Владимиром Ивановичем Благовещенским увенчались успехом, и Елизавета Георгиевна Благовещенская была освобождена из тюремной больницы и передана с сыном на попечение родственника, — о ее освобождении есть помета секретаря юридического отдела Политического Красного Креста на ее "Опросном листе".

� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 176. С. 241. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 176. С. 242. Машинопись, подписи — автограф.





