ВОИНОВ И. Д. — в МПКК 
ВОИНОВ Иван Дмитриевич, родился в 1857. Окончил военное училище. Кадровый офицер царской армии. До революции служил воинским начальником в Ростове-на-Дону. В марте 1917 — прикомандирован к Ростовской области военным начальником, затем вышел в отставку. 5 августа 1920 — арестован во время регистрации бывших офицеров и чиновников (вместе с ним было арестовано около четырех тысяч офицеров и чиновников). 20 августа доставлен в Москву и заключен в Кожуховский лагерь, в начале января 1921 — переведен в Брестский госпиталь. 
В январе 1921 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Опросный лист" и в графе "Особые замечания" он описал подробности своего ареста.

<20 января 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:
Я вместе с другими бывшими офицерами и чиновниками после регистрации предназначен был к отправлению в Ростов-на-Д<ону> и далее, но т<ак> к<ак> я начал хлопотать, чтобы мне было разрешено остаться в Екатеринодаре, как старику, по распоряжению Особого Отдела IX армии я был арестован, и его же распоряжением произведено подробное расследование о моей службе и деятельности, после чего я был освобожден, и последовало разрешение служить в Совнархозе, где я и был до 5 августа 1920 года, т<о> е<сть> до того дня, когда, согласно приказу по IX армии за № 19, было приказано всем бывшим офицерам и чиновникам, как служившим в Белой армии, так и только проживавшим на территории, занимаемой ими, явиться для регистрации. Нас всех задержали и отправили в Москву
Подпись





Иван Воинов»
.

<28 ноября 1920>

«В Политический Красный Крест

Прошение

Задержанного в Кожуховском лагере 

Ивана Дмитриевича Воинова, временно 

находящегося на излечении в Брестском

госпитале для военнопленных

Я бывший офицер, находясь в отставке в Екатеринодаре, к<а>к беженец, был арестован по распоряжению Особого отдела IX армии, который подробно произведя дознание, нашел возможным освободить меня и дал разрешение мне поступить на службу в Совнархоз, где я служил до 5 августа 1920 года, т<о> е<сть> до дня, когда согласно приказа по IX армии за № 19 было приказано: всем бывшим офицерам, к<а>к служившим в белой армии, т<а>к и не служившим, а только проживавшим на территории, занимаемой белой армиею, явиться на регистрацию, что и было исполнено. Все мы были задержаны и отправлены в Москву, а по прибытии были помещены в Кожуховском лагере. Мне уже 64-й год (родился в 1857 году 25 сентября), возраст, который не подлежит призыву по мобилизации.

Прошу ходатайства об освобождении меня из-под стражи и о разрешении мне быть принятым на службу в одно из учреждений РСФСР, при этом считаю необходимым осведомить, что я не только не выступал в оружием в руках против Советской Власти, но и вообще не выступал и другим каким-либо способом, в достоверности изложенного имеются оправдательные документы. 
Гражданин Иван Воинов.

28 ноября 1920 года»
.
В феврале 1921 — юридической отдел МПКК обратился с заявлением в следственный отдел ВЧК.

<14 февраля 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА 
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК 
т<оварищу> ФЕЛЬДМАНУ
Содержащийся в Кожуховском лагере Иван Дмитриевич ВОИНОВ, ныне находящийся временно в Брестском госпитале для военнопленных, обратился к Моск<овскому> Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорению производства следствия по его делу и о его освобождении, причем объяснил, что он, б<ывший> офицер, находился в отставке и проживал в Екатеринодаре. По распоряжению О<собого> О<тдела> IX армии армии Воинов был арестован и вскоре освобожден, причем с разрешения поступить на службу в местный Совнархоз. Вследствие приказа по IX армии № 19 Воинов явился на регистрацию офицеров и 5/VIII 20 г<ода> был арестован и направлен в Москву. Воинову 64 года, он никогда не служил в белой армии и по возрасту своему не подлежит мобилизации.

Московский Политический Красный Крест, принимая во внимание, 1) что Воинову 64 года, 2) что он не служил в армии белых, 3) что никакого персонального обвинения ему не предъявлено и 4) что он уже более 6 месяцев лишен свободы — ходатайствует об ускорения производства следствия по его делу и о его освобождении
ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ»
.

В феврале 1921 — благодаря ходатайству Юридического отдела МПКК Иван Дмитриевич Воинов был освобожден, о чем есть помета секретаря в конце "Опросного листа заключенного" и "Прошения" — «Освобожден».
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� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 180. С. 64-65. Машинопись.





