МИНДЕР-ТИЛИНГ Н. А. — в МПКК

МИНДЕР-ТИЛИНГ Нина Аристовна, родилась в 1894. Получила среднее образование. Проживала в Москве, служила конторщицей в учреждении, с апреля 1918 — в Датском консульстве, с июля — делопроизводителем в Центроплантехе. 24 сентября 1919 — арестована по политическим мотивам и заключена в Бутырскую тюрьму. 
В октябре 1919 — обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест.

<9 октября 1919>
«Политическому Красному Кресту

От арестованной Нины Аристовны 

Миндер (по мужу Тилинг),

Бутырская тюрьма, Полицейская

башня, кам<ера> 5

Заявление

Я, нижеподписавшаяся, Нина Аристовна Миндер (по мужу Тилинг), 25-ти лет, арестована по ордеру МЧК в ночь на 24-е сентября с<его> г<ода> в квартире моих престарелых родителей (М<алый> Левшинский пер<еулок>, д<ом> 10, кв. 31), где я живу вследствие отъезда моего мужа на фронт. Допрошена была 27-го, обвинения мне никакого не предъявлено. Очевидной причиной моего ареста является то, что полтора года тому назад я служила в продолжение 3-х месяцев в Датском Консульстве конторщицей в отделении по регистрации австрийских в<оенно>пленных.

Страдая сильным пороком сердца и вообще, очень слабого здоровья, что может подтвердить лечащий меня врач — проф<ессор> Плетнев, я в настоящее время совершенно больна, тюремный режим настолько гибелен для моего здоровья, и сердце так слабо, что я принуждена не вставать с койки.

Умоляю Политический Красный Крест ходатайствовать об ускорении разбора дела и моего освобождения.

Н. Миндер-Тилинг.

9/X-1919»
.

19 ноября 1919 — по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста освобождена из тюрьмы, дело прекращено
.
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