О ЗАКЛЮЧЕННЫХ-ИНЖЕНЕРАХ
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЭЙДЛИН Марк Абрамович, родился в 1896 в Могилевской губ. В середине 1920-х — работал инженером на рудниках Лены, затем в Богомолстрое на Урале. 3 июля 1928 — арестован на руднике и заключен в тюрьму. 
СТАХЕВИЧ Борис Сергеевич. Социал-демократ, до революции работал в военной организации. В середине 1920-х — работал инженером в Богомолстрое. 19 июля 1928 — арестован и заключен в тюрьму. 
В июле 1928 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Виктория Александровна Макарова, сестра жены Бориса Сергеевича Стахевича. 
<29 июля 1928> 
«29.VII. 28. 

Михайловское. 

Милая Екатерина Павловна.

3-4 июля в Свердловске и на окрестных заводах Урала были обыски у инженеров Уралзолота и Уралплатинова; на руднике Богомолстроя задержали инженера Эйдлина, в квартире которого жила семья Бориса Стахевича, а 19 арестовали Бориса (он служил прежде, несколько лет назад, с М. Эйдлиным на Лене). 

Менжинский
 знает Бориса Сергеевича Стахевича по дореволюц<ионному> времени, оба работали в с<оциал>-д<емократической> военной организации (меньшевиков) 905-6 г<одов> и Стахевич в конце мая текущего года был в Москве у Менжинского по поводу предполагавшейся командировки за границу, причем, Менжинский сказал, что нельзя надеяться на Вас. 
Я прошу Вас, если Менжинский вернулся на службу, сообщить ему об аресте Б. Стахевича и поговорить, не может ли он ускорить рассмотрение дела об этих арестах: Стахевич, безусловно, честный человек и был все время лоялен по отношению к советской власти. 

Его семья (жена и 3 детей) в большом беспокойстве; жену сняли со службы на Богомолстрое и препроводили в Свердловск, так что им и жить не на что. А главное, у Стах<евича> болезнь сердца и такое же кровяное давление, от какого умер Ник<олай> Дм<итриевич> Соколов — он должен был ехать в Мацесту лечиться. Все это расстроило все их дела. 

Я думаю, ни о чем не стоит теперь просить, кроме скорейшего расследования. 

Если Менж<инский> не сомневается в честности Бориса, то, может быть, сделает запрос и т<ак> д<алее>. 

Подательница, сестра жены Бориса, живущая в Москве (Тверской бульвар, 14, кв. 4). Виктория Александровна Макарова. 

Целую Вас В. А.»
.
� Менжинский Вячеслав Рудольфович — советский партийный и государственный деятель, чекист, преемник Ф. Э. Дзержинского во главе ОГПУ.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 368. С. 96-97. Автограф.





