О КОЛОДИНЕ В. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОЛОДИН Василий Васильевич, родился в 1870-х. Получил начальное образование. Проживал на Северном Кавказе, занимался сельским хозяйством. Евангелист-христианин, возглавил группу верующих, желавших выехать в Америку к собратьям. 25 февраля 1931 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалткомбинат.

В октябре 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Елена Емельяновна Колодина.

<19 октября 1934>
«Уполномоченной Политического Красного Креста

Е. П. Пешковой

Москва, Кузнецкий мост, 24

 От Колодиной Елены Емельяновны,

 жив<ущей>  в  гор<оде> Кеми Мурманской 

 ж<елезной> д<ороги>, просп<ект> Бланки, 

 дом 12, по делу о смягчении участи мужу 

 моему Колодину Василию Васильевичу,

 отбывающему наказание в г<ороде> Кеми, 

 в 9 отд<елении> Б<ел>Б<алт>К<омбината>
Заявление

Названный муж мой приговорен Сев<еро->Кав<казской> тройкой согласно п<унктам> 10 и  11 ст<атьи> 58 УК к лишению свободы сроком на 10 лет, считая таковой с 25 февраля 1931 года.

Приговорен он за то, что по уполномочию группы верующих — евангелистов-христиан (молокан) принял на себя ходатайство перед Советской Властью о разрешении им переселиться в Америку к своим единоверцам.

Другого же никакого преступления не было. Сам он крестьянин, старик, никогда не судился и не лишался избирательных прав.

В лагерях к работе относится самым добросовестным образом, ударник, нормы перевыполняет, адм<инистративных> взысканий не имеет.

Принимая во внимание, что муж с зачетом рабочих дней отбыл наказание почти половину, я вместе с ним возбудила ходатайство перед  ЦИК'ом СССР о смягчении участи.

Ныне прошу Вас, Екатерина Павловна, принять на себя труд поддержать названное мое ходатайство о смягчении участи мужу.

Буду бесконечно признательна, если Вы найдете возможным, о результате поставить меня в известность по вышеуказанному адресу.



К сему заявлению Колодина Ел<ена> Ем<ельяновна>.

19/X-31 г<ода>»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1204. С. 117. Автограф.





