ГАДАЛИН П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГАДАЛИН Петр Андреевич, родился в 1890-х. Учился в гимназии, в 1910 — арестован и заключен в тюрьму. Освобожден с ограничением в правах. С 1924 — после окончания учебы организатор пчеловодческого кружка в Самарском институте. 25 февраля 1931 — арестован в Ростове-на-Дону и отправлен в Самарскую тюрьму. 14 декабря 1931 — приговорен к 3 годам ссылки в Западную Сибирь.

В марте 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Клавдия Ивановна Лаврентьева.

<27 марта 1932>

«Пред<седателю> пом<ощи> политзаключенным

Е. П. Пешковой

   от Лаврентьевой Клавдии Ивановны, 

   проживающей по Старо-Гражданской, 

   44 в Раб<очем> поселке

Заявление

Одновременно с посылаемым заявл<ением> в ОГПУ посылаю и Вам, Е. П. Пешкова, заявление с просьбой оказать вашего ходатайства об освобождении моего мужа Гадалина Петра Андреевича. Как опытного в этом деле человека прошу Вас, Е. П. Пешкова, дать помощь мне и моему мужу. Описываю Вам кратко характеристику моего мужа. В 1910 за дело революции П. А. Гадалин был выгнан из школы и посажен в тюрьму в 17-летнем возрасте. Был приговорен к смертной казни, но ввиду несовершеннолетия была кассация, заменили заключением, целый год сидел в одиночной камере в подвале, после чего он был выпущен на свободу с поражением прав до революции 1917 г<ода>. Только после революции восстановили права, таким образом, он окончил образование при Сов<етской> власти в 1924 г<оду>, после был организатором пчелов<одческого> кружка в Сам<арском> инстит<уте>. Организатор и зав<едующий> учебной частью Ср<едне->Вал<дайских> краевых курсов по пчеловодству, садоводству и огородничеству по подготовке инструкторов, которые необходимы для развития пчеловодной отрасли, т<ак> к<ак>, учитывая пчеловодство, как самая доходная отрасль с<ельского> х<озяйства>. П. А. Гадалин усиленно работал над составлением пятилетнего пчеловодного плана Ср<едне>- Вал<дайского> края и над выпуском инструкторов по пчеловодству. На территории Самарской губернии имеется около полутора миллиона десятин медоносных растений, то общий сбор выразился бы не менее, как 1½ миллиона пудов меда и 4000 пудов воску. Покупая сама мед по коммерческой цене в 5 руб<лей> кило, я подсчитала 1½ милл<ионов> пудов меда на сумму 120.000.000, так как настоящих твердых цен не знаю. Руководствуясь ценами 1930 г<ода> на воск 3 р<убля> кил<ограмм> — 3.25 по моему подсчету 4000 п<удов> воска на сумму 208.000 руб. Вот какое колоссальное значение пчеловодства в деле строящегося социализма из выше указанного примера видно, что необходимо развивать пчеловодство, для этого нужно иметь специалистов по пчел<оводству>. Гадалин Петр Андреевич проявил большую инициативу в деле пчеловодства и вообще, последнее время он работал на Север<ном> Кав<казе> в Ростове-на-Дону, где был специалистом-агрономом по пчеловодству. На Кубани, Алтае, Никольско-Уссурийской области и пр<очее> может дать доход каждая семья пчел или улей 5-8 пудов меда, возможен только при широком применении к делу пчеловождения точных знаний, данные места им обследованы и написана брошюра.

25/II 31 г<ода> в Ростове-на-Дону был арестован мой муж и переведен в Самарский изолятор 17/III 31 г<ода>, где и находился 11 месяцев до 21/I 32. 21/I 32 по постановлению Коллегии при ОГПУ от 14/XII 31 г<ода> выслан в Западную Сибирь на 3 года с зачетом просидевшего в изоляторе. 

Учитывая значительные заслуги моего мужа Гадалина П. А. перед советской властью как специалиста и революционера, сидевшего в тюрьме в 1910 г<ода> за дело революции, я считаю, что уже 11 м<еся>цев заключения и с 21/I 32 высылка этапом оказала на него должное моральное воздействие и сделала в нем решительный перелом в сторону исправления своих ошибок. Поэтому прошу Вашего, Пешкова Е. П., ходатайства о его освобождении, снисхождении и сокращении срока высылки. О результатах и ходе дела сообщите.

5/III 32.    

Лаврентьева»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 802. С. 97-98. Автограф.





