КАТАЕВ А. М. — в ПОМПОЛИТ

КАТАЕВ Александр Матвеевич, родился в 1862 в Вятской губ. Получил высшее образование. В 1920-х — проживал в Бийске, работал заведующим метеорологической станции. 6 февраля 1930 — арестован, 23 июня приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Нарымский край
.
В марте 1931 — обратился за помощью в Помполит.
<28 марта 1931>
«Прошу Вашего дорогого содействия ускорению ответа на мои неоднократные жалобы на реш<ение> П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ по Зап<адной> Сиб<ири>. Сослан в Нарым<ский> край. Уходят последние силы, полуголодный, с трудом хожу за сбором милостыни, без сапог, 69 л<ет> отроду, болезнь сердца, эмфизема легких, полуслепой, полуглухой. Не могу идти пешком и не могу нанять подводу в Колпашево получить с почты посылку.

Жалобы посланы в декабре, январе и феврале в Ц<ентральное> У<правление> ОГПУ, Прокурору  Верх<овного> Суда и Ген<еральному> Секр<етарю> ЦК ВКП. Суть и основа всего дела — неправильно понятое мое письмо Максиму Горькому, адресованное мною в Италию в апреле 1928 г<ода>. Ответа от него я не получил ни лично (индивидуально), ни чрез газету.
И ранее я не отрицал вполне свою вину, а ныне всецело признаю свою неосторожность и допущенное легкомыслие в серьезнейших вопросах государственного строительства, ибо самое неполучение ответа на жалобы от Сталина отчасти убеждает меня, что мои соображения ошибочны и доводы неосновательны. Поэтому прекращаю всякую самозащиту и умоляю о забвении моего проступка и о помиловании.

Метеоролог-наблюдатель А. Катаев.
28-III-1931 г<ода>.             
В апреле-мае почтовое сообщение здесь прекращается на 1-2 месяца. Адрес на обороте»
.
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