ПАЛЛАДИНЫ Н. Г. и дети Л. В., Р. В.
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПАЛЛАДИН Василий Васильевич. С 1916 — на фронте, с 1918 — в Красной армии, с 1920 — проживал с семьей в Самаре, работал ветеринарным врачом. В 1930 — арестован по групповому делу, в 1931 — приговорен к заключению в концлагерь и отправлен в Белбалтлаг (станция Медвежья Гора Кировской железной дороги). 
В марте 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась его жена, Нина Григорьевна Палладина.
<10 марта 1932>

«Председат<елю> О<бщест>ва Политзаключенным

тов<арищу> Пешковой.

Измучившись вконец, дойдя до отчаяния, я решила обратиться к Вам за помощью по делу мужа. Муж мой Палладин Василий Васильевич, ветврач, просидев в Самаре год, осужден на 3 года концлагеря "Медвежья Гора". Я потеряла совсем здоровье, не способна ни к чему, имею на своих руках двух малышей 6-7 л<ет>, котор<ые> извели меня голодом и всеми насущными требованиями. Я одиночка: некому меня сменить у больных детей и некому раздобыть им хлеба, когда я совершенно не встаю. Значит, я не служу, и жить совершенно нечем. Материальное положение больше, чем критическое. Облигаций имею на 300 р<ублей>, которые ГПУ разрешает продать, а Ком<итет> сод<ействия> не разрешает.

Я к Вам обращаюсь, к<а>к гуманному и чуткому человеку, котор<ый> не допустит, чтобы мать своими руками задушила или отравила своих детей, ввиду безвыходности… Кормить нечем, жить нечем. Еще при муже ни одной лишней вещи не было. Теперь же продано все необходимое, дети остались голые и босые, в холоде и голоде. Вы, будучи близки великому Горькому и его матери, поймете мое тяжелое душевное и моральное положение и поможете мне и моим малышам избежать погибели!!

Короче. Я прошу: 1) посодействуйте освобождению мужа или пересмотру дела его! За ним нет ни одного реального обвинения: I пункт — слабое руководство аппаратом (истолковано к<а>к  метод вредительства). У мужа слабое руководство аппаратом было, ввиду отсутствия штата (вместо 25 ч<еловек> муж работал вдвоем: он — врач и счетовод). Документы о просьбе центра неоднократно увеличить штат есть при деле Самарского ГПУ. Муж работал честно, усердно, по 20 час<ов> в сутки. В течение ½ г<ода> не имел ни одного выходного дня. А в течение 3-х л<ет> не пользовался ни разу отпуском. 12 л<ет> с 20 г<ода> работает врачом и за все время не имел ни одного замечания. Кроме того, имеет заслуги перед Красной Армией. 4 года на Красном фронте, и в это время был глухонемой от контузии.

II пункт обвинен<ия> — встречи с вредителями — Московскими профессорами — это не реально. На съездах бывал официально, а знакомства и разговоров ни с кем из них не было совсем у него.

III п<ункт> — связь с врачом ветеринарн<ым> Решетовым, никакой связи с Решетовым и не могло быть, т<а>к к<а>к Решетов давно освобожден и работает на своем прежнем месте в Оренбурге в Институте. Близкие отношения с врачом Захаровым, не было близости, и Захаров не был даже арестован. 

Уполномоченный, ведший дело, уверяет, что мужу по его заключению дана вольная высылка. Откуда конц<лагерь> и за что? Ведь мужу объявлено, и он уже уехал на Медвежью Гору.  

Тов<арищ> Пешкова! Войдите в положение 4-х погибающих жизней и спасите малышей. Я твердо верю в справедливость. Ошибки могут исправляться. Не медлите — исполните мою и малышей просьбу — умоляю!!! Нет сил и средств жить!.. Наведите справки и посодействуйте освобождению Палладина Василия Васильевича, Самарского ветврача, работавшего в ВЕТЭПО (Ветерин<арная> Эпизоотич Помощь). Ведь за человеком ничего нет. Если не сможете исполнить эту просьбу, то также горячо прошу, спешно посодействуйте об расстреле 4-х Палладиных!!  
г<ород> Самара Средн<е->Волжс<кого> края, Арцыбушевская, 21, кв. 9. Нина Григорьевна Палладина. 1932, 10/III»
.
К письму матери было приложено письмо ее детей, написанное печатными буквами, по-видимому, оно писалось под диктовку матери и с ее помощью.

«Хорошая умная тетя!!!

Мы, октябрята Руслан и Людмила Палладины, просим Вас помочь нам вернуть папку. Мы хотим жить, не хотим умирать. Помогите нам! Ведь вы же многим помогли. Нам очень плохо без папы, да и мама слегла. Людмила 7 л<ет>, Руслан 6 <ет>»
.
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