О КАРПОВЕ И. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАРПОВ Иван Васильевич, родился в 1895 в деревне Хутынь Новгородской губ. Грамотный. Проживал в Новгороде, работал продавцом в магазине. 22 июля 1932 — выехал в родную деревню Хутынь в отпуск. 23 июля 1932 — арестован около деревни, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг
. 
В 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Анастасия Агафоновна Карпова, его жена.

«В Комитет помощи политзаключенным
 от гражданки 

 Анастасии Агафоновны Карповой,

 Ленинград, Крест. ст<анция>, 

 Морской пр<оезд> 13/8, кв. 5.
Дорогой товарищ Е. Пешкова, обращаюсь к Вам и прошу Вашей помощи о помиловании моего мужа.

Заявление

Прошу вашего ходатайства о помиловании моего мужа, вот уже 4 года как он находится <в> концлагере. Мой муж Иван Васильевич Карпов осужден <в> 1932 г<оду>, осужден <в> Новгороде, 5 лет ссылки с отбыванием <в> концлагере за контрреволюцию. <В> сущности предъявленное моему мужу обвинение сводится к следующему: в июле месяце 1932 года муж мой по службе получил отпуск, который решил провести в деревне на его родине в Новгородской губернии, село Хутынь. 22-го июля в эту деревню приехал, а 23-го июля уже был арестован и препровожден в Новгородское ОГПУ при таких обстоятельствах. 

Проходя именно 23 июля из своей деревни в другую, проведать родственников, муж мой, проходя мимо сельской школы, увидел около нее группу крестьян, что-то обсуждавших, причем, рядом с этой группой стояла табуретка, на которой лежала какая-то бумага. Оказалось, что группа крестьян обсуждала вопрос, имеющий быть ломку колокольни, и на табуретке лежало написанное в Новгородский РИК ходатайство о приостановлении ломки колокольни. И когда мой муж подошел посмотреть, то его попросили подписаться, он был верующий, и он подписался, и подписал за меня без моего на то согласия, и за одного неграмотного, по просьбе его. И потом группы мужчин, то есть крестьян, стала его просить переписать протокол ходатайства, который был уже у них подписан, то есть снять с него копию. Сначала муж отказывался, но потом стал переписывать, как обыкновенную перепись, думая. что здесь нет ничего. В то время, когда муж мой стал переписывать копию, он был арестован председателем с<ель>совета и препровожден в Новгород, причем ему было предъявлено в агитации среди этой группы. Узнав лично от мужа, что он в действительности делал, и веря ему, что агитацией он не занимался, я беру на себя смелость ходатайствовать о его помиловании в дополнении к возбужденной уже моей просьбе, причем, в этих моих ходатайствах содеянное именно является не столь значительным преступлением, так как он проделал техническую работу, но не агитировал, что ему только и могло быть вменено в вину, как серьезную. Преступление сама обстановка, говорит о том, что он не является тем, за кого был принят, проходил по этому месту он случайно, на другой день по приезде в деревню и, конечно, не мог рассчитывать ни на кого-либо во встрече с группой крестьян, о которых не знал и не мог знать. По своей личности ему также трудно вменять указание агитацией, т<ак> к<ак> он в свое время активно боролся за установление советской власти, был на фронтах гражданской войны, боролся в эти тяжелые годы с бандитами и дезертирством, подвергал в то время себя опасности. Ввиду изложенного, <прошу> внимания к тому, что он за содеянное уже 4 года  (четыре года) отбывает определенное ему место назначения, <с> такового времени  он искренне раскаялся. 
Настоящим прошу, вернуть его в качестве кормильца семьи, ребенок уже его не видел 4 год. Подробные бумаги были посланы, приложены к первому ходатайству, направлены в августе 1933 года, прив<едены> спр<авки> ЦИК 15 окт<ября> 1934 за № 404.

Было пос<лано> т<оварищу> Крупской <нерзб.>
Адрес мужа: Мурманской ж<елезной> д<ороги>, станция товарн<ая> Острешны  3-е от<деление>, 4 л<агерный> п<ункт> Плотишная база. Иван Васильевич Карпов.

Прошу не отказать моей просьбы, разобрать и дать жительство <в> гор<оде> Ленинграде. Еще раз ходатайствую пред Комитетом»
.
� «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1466. С. 87. Автограф. 





