ЛЫСЫХ Е. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛЫСЫХ Евдокия Ивановна, родилась в 1898 в селе Берестовец Борзенского уезда Черниговской губ. Получила среднее образование. Проживала с мужем в Харбине, работала на КВЖД. В августе 1935 — прибыла с мужем в СССР. 13 октября 1935 — арестована на станции Узловая, отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму, 4 января 1936 — приговорена к 3 годам ссылки в Казахстан и отправлена на станцию Джусалы Кармакчинского района. 
В апреле 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<14 апреля 1936>
«Т<оварищ> Пешкова

 от осужденной, ссыльной 

 Евдокии Ивановны Лысых 

 ст<анция> Джусалы 

 Кармакчинского р<айо>на

Заявление

Очень прошу Вас походатайствовать за меня и рассмотреть мое дело, так как я осуждена совсем невиновной.

Мне инкриминирована ст<атья> 58 п<ункт> 12, скрытие и недонесение <на> брата, который в 30 г<оду> убежал из г<орода> Хабаровска, где проживал, в г<ород> Харбин, где проживает в настоящее время.

Я приехала из Харбина в 35 г<оду> 4-го августа с КВЖД, где мой муж работал, и мы жили с 21 г<ода> на железной дороге КВЖД. По приезде <в> СССР на ст<анцию> Узловую Москва-Донбасс, куда мой муж был назначен по приезде на работу, при получении и обмене паспорта (заграничного на советский) мною, Евдокией Ивановной Лысых, было заявлено Начальнику паспортного отдела НКВД ст<анции> Узловой, о том, что мой брат Алексей Иванович Хоменко, перебежал за границу в 30 г<оду> из г<орода> Хабаровска в г<ород> Харбин, где и проживает в настоящее время.

 Арестована была 13-го октября 35 г<ода> на ст<анции> Узловой, дома и привезена в Москву.

Содержалась под стражей в Бутырском изоляторе 2 месяца и 3 недели. На первом допросе, 27/X-35, следователем было предъявлено обвинение: скрытие и недонесение <на> брата, на что я объяснила, что мной было заявлено на ст<анции> Узловой Москва-Донбасс начальнику паспортного стола НКВД. Следователь принял это к сведению, обещал расследовать, проверить и меня после этого вызвать на допрос. Но после этого допроса, просидела 2 м<есяца> и 3 недели и вызвана следователем ни разу не была. Следствие не подписывала и об окончании такового извещена не  была.

 4-го января 36 г<ода> мне объявили приговор, в котором я приговариваюсь на высылку в Казахстан на 3 г<ода>, куда и была  отправлена без вещей и денег, где и сейчас отбываю наказание в Кармакчинском р<айо>не ст<анции> Джусалы.

Я себя виновной в предъявленном мне обвинении не считаю и прошу Вас разобрать мое дело и помочь мне. Я очень слаба здоровьем. У меня туберкулез позвоночника, а здесь суровый климат. Зимы очень суровые, а лето нестерпимо жаркое, отсутствует мед<ицинская> помощь. Работы нет и очень трудно ее получить.

Очень прошу Вас не отказать мне в моей просьбе разобрать мое дело. Сама я 2 раза писала на ст<анцию> Узловую начальнику паспортного стола НКВД с просьбой выслать справку о моем заявлении для моей реабилитации, но ответа не получаю. Очень прошу Вас известить меня о том  или ином решении.

Е. И. Лысых.
14/IV-36 г<ода>
Адрес:  ст<анция> Джусалы, 

Оренбургская ж<елезная> д<орога>. 

До востребования. Е. И. Лысых»
.

Евдокия Ивановна Лысых работала официанткой в буфете станции Джусалы. 15 октября 1937 — арестована, 22 февраля 1938 — приговорена за шпионаж к 10 годам ИТЛ и отправлена в лагерь
.
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