О СПАССКОМ Б. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СПАССКИЙ Борис Исаевич, родился в 1886 в Московской губ. Проживал с семьей в Москве, работал в ГУТАПе. 14 января 1933 — арестован, 3 июля приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг, работал там директором Деревообделочной фабрики. В июне 1935 — переведен в Дальлаг (Свободный). 
В ноябре 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его дочь, Виктория Борисовна Спасская. 
<2 ноября 1936>
«Председателю Общества Красного Креста

Екатерине Павловне Пешковой

Виктории Спасской, проживающей по 
Бол<ьшой> Коммунистической ул<ице> 
в доме № 27, кв. № 151

Заявление

Отец мой, Спасский Борис Исаевич, бывший сотрудник ГУТАП, арестован 14-го января 1933 г<ода> по ордеру ОГПУ за № 9519 и по постановлению коллегии ОГПУ — выслан на десять лет 3-го июля 1933 г<ода> в город Мариинск, где работал на Деревообделочной фабрике в качестве директора до июня 1935 г<ода>. За время своей работы отец работал добросовестно, за что был премирован несколько раз, получал благодарности с занесением в трудовой список. Был делегирован на слет ударников. Получил высшее отличие — грамоту ударника штаба "Ц", а также звание, "грамотоносца". С июня 1935 г<ода> отправлен в город Свободный, где работает в авточасти, там так же уже был представлен к высшей награде звания — "грамотоносца". Адрес его: гор<од> Свободный ДВК, почтовый ящик № 25; 2-ая Управленческая рота. Мне 17 лет, я ученица 10-го класса.
Убедительно прошу Вас навести справку о моем отце, т<ак> к<ак> о нем нет известий c 15-го августа с<его> г<ода>. Но главное, прошу Вашего ходатайства пред Отделом Частных Амнистий — смягчить наказание моего отца и уменьшить срок отбытия его. Я принуждена бросать (работу) учебу, чтобы заменить больную мать, которая, работая, часто болеет. Кроме матери, у меня есть еще брат 13-ти лет, ученик 6-го класса, хотелось бы дать ему возможность окончить школу. Раньше он вел большую общественную работу, но теперь ему трудно, т<ак> к<ак> он сильно заикается. Арест отца сильно подействовал на него. Чтобы излечить его, ему нужны лучшие условия, но без отца мы этого создать не можем.

Убедительно прошу не оставить просьбу мою и брата — вернуть нам отца.

26/ X-36 г<ода>. 


Виктория Спасская»
.
Весной 1938 — Борис Исаевич Спасский был арестован в лагере, 11 мая приговорен к ВМН и 5 июня расстрелян
.
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