ХРЕННИКОВА В. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ХРЕННИКОВА Варвара Ивановна, родилась в 1893 в Россоши Воронежской губ. Получила среднее образование. В 1914 — работала медсестрой и заведующей хозяйственной частью в госпитале в Россоши. С 1918 — проживала в Уральске, занималась домашним хозяйством. 29 октября 1929 — арестована, отправлена в Россоши и заключена в тюрьму. 21 февраля 1930 — приговорена к 10 годам ссылки и отправлена в Котлас, работала на Тарной базе. 
В декабре 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<25 декабря 1935>
«К. П.
  Пешковой!
Помощь Политическим Заключенным
 от адм<инистративно> высланной 
 на 10 лет по ст<атье> 58 пункт 13
 Хренниковой Варвары Ивановны, 

 Котлас, ул<ица> Виноградовская, 62

Заявление

В 1929 году 29/X я была арестована Уральским ОГПУ и отправлена на родину в г<ород> Россошь Ц<ентрально>-Ч<ерноземной> о<бласти>. По прибытию в Россошанское ОГПУ, мне объявили статью 58 п<ункт> 13 и потребовали за 18 г<од> выдать офицерство сразу четырех человек. Я сказала — два местных, что работали в г<ороде> Россошь, а два — не знаю, где. Мне Уполномоченный сказал, что говорят, что Вы знаете. Когда я попросила личную ставку с тем человеком, что говорит, что я знаю, то он мне отказал. <В> 1914 г<оду> я работала в Россош<анском> госпитале сестрой и заведовала хозяйственной частью по 18 год. Но в госпитале только рядовые солдаты были, и когда я задала вопрос т<оварищу> Уполномоченному, что я за 12 лет, живя в Советском Союзе, принесла вред, то он мне ответил, что никакого, только Вы должны выдать офицерство. Просидевши 4½ месяца в тюрьме, я получила высылку на 10 лет в г<ород> Котлас, где до настоящего времени нахожусь. Пятый год работаю на производстве "Заготзерно", Тарная база. 
Т<оварищ> Пешкова, прошу Вашего ходатайства о досрочном освобождении, т<ак> к<ак> я работаю на тяжелой работе, и за последнее время ухудшилось мое здоровье, и о поддержке моего здоровья мне на производстве отказано, т<ак> к<ак> я высланная. Несмотря на свои 44 года и сердечные болезни, работаю по-ударному, где перевыполняю норму. По освобождению я могла бы изменить работу и поддержать свое здоровье на более легкой работе. У меня на моем иждивении находится мать, старушка 72 года. Прилагаю справку из производства Заготзерно № 1/246 и справку врача.
25/XII-35 г<ода>.              К сему Хренникова»
.

� Инициалы К. П. — для Пешковой неправильны, правильные — Е. П.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1510. С. 70. Автограф.  





