ЮРЬЕВА А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЮРЬЕВ Владимир Владимирович, родился в 1882 в Санкт-Петербурге. Окончил гимназию, работал техником в строительных организациях, в 1930-х — прорабом в Автрансе в Ленинграде. Женат на Юрьевой Анне Николаевне 

ЮРЬЕВА Анна Николаевна. Проживала в Ленинграде, работала помощником бухгалтера в монтажно-строительной конторе. Вышла замуж за прораба Юрьева Владимира Владимировича, в семье — четверо детей.
В марте 1935 — высланы из Ленинграда в Атбасар Актюбинской области на 5 лет. В ноябре 1935 — Анна Николаевна обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.  

<5 ноября 1935>
 «Екатерине Павловне Пешковой

Прошу Вашего ходатайства перед Особой Инспекцией НКВД, о переводе на строительство в Рыбинск: меня в качестве счетовода, имею справку с последней службы в Ленинграде от 19/III-35 г<ода>, что я работала в качестве помощ<ника> бухгалтера в монтаж<ной> строительной конторе и мужа, как строителя, имеет послужной список и справку с последнего места службы в Ленинграде, где он работал в качестве прораба в Автрансе.

Имею 4-х детей в возрасте от 6 до 15 лет. В Атбасар были высланы 20/III-1935 г<ода> и, живя здесь 1 г<од> 9 м<есяцев>, мы прожили все, вплоть до кроватей. Жить больше не на что. Нечем кормить детей. В теплые месяцы муж имел случайные заработки по строительству, но в виду зимнего сезона и они прекратились. Не имея никаких других источников к существованию, кроме труда, а, живя в Атбасаре, мы его применить, к сожалению, не можем, я как мать умоляю Вас похлопотать, и этим дать возможность накормить детей и дать им образование. 
Прошу именно Рыбинск, т<ак> к<ак> там живет моя сестра, с которой я могу оставить своих ребят, чтобы иметь возможность самой идти работать. Еще раз прошу Вас откликнуться на мою просьбу, работы здесь нет, а без работы нам существовать не на что.

При сем прилагаю заявление на имя Особой инспекции НКВД.

А. Юрьева.

5/XI-36 г<ода>.

Мой адрес: г<ород> Атбасар, Карагандинская обл<асть>,
ул<ица> Лука Белаш, 28.

Анна Николаевна Юрьева»
.
5 августа 1937 — Владимир Владимирович Юрьев был арестован, 17 августа приговорен к ВМН и расстрелян
.
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