ОБ АРКИНЕ А. Е. — в ОГПУ

АРКИН Аркадий Евгеньевич, родился в 1908 в Москве. Студент Высших художественных мастерских. Весной 1925 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Краснококшайск. 
В апреле 1927 — в ОГПУ обратился его отец, профессор Е. А. Аркин, требуя пересмотра дела сына.  

<10 апреля 1927>

«В ПРЕЗИДИУМ ОГПУ

Профессора 2-го Московского
Государственного Университета 
Е. А. Аркина.

Полтора года назад сын мой, студент Высших Художественных Мастерских, Аркадий Аркин, 19-ти лет, был арестован и затем выслан в Краснококшайск. Еще будучи в Бутырской тюрьме, он подал заявление, в котором категорически отрицал какое-либо основание для постигшей его кары. Подобное же заявление было подано и мной. Я ходатайствовал о пересмотре дела и представил объективные доказательства совершенной невиновности моего сына (удостоверение из Академии Коммунистического Воспитания, где он состоял преподавателем на рабочем факультете, плакаты и рисунки, работы моего сына ярко революционного содержания, висящие еще до сих пор как признанные образцовыми, в ВХУТЕМАСЕ и др.)

В апреле-мае 1926 года я был у моего сына в Краснококшайске. Он передал мне со стенографической точностью содержание единственного допроса, которому он подвергался. Я могу со всей категоричностью заявить, что никаких конкретных обвинений не было выставлено против него, и никаких уличающих документов не было ему предъявлено, если не считать таковыми портрет его работы Карла Либкнехта и иллюстрации к стихотворению Блока "Двенадцать". На настойчивые просьбы сына указать ему, в чем его обвиняют, для того, чтобы он мог опровергнуть, ему было заявлено, что его еще раз допросят, но вторичного допроса не последовало, и сын мой был выслан.

Я снова категорически настаиваю на том, что сын мой по сплошному недоразумению, без всякой вины уже два года оторван от художественной деятельности и брошен в глушь Марийской деревни.

Я снова настаиваю на совершенной безосновательности кары, постигшей моего сына, а вместе с ним и меня. Судьба моего сына не дает мне возможности спокойно вести свою ответственную научную и педагогическую работу. Я уверен, что пересмотр дела установит правильность моего заявления и вернет моему сыну свободу.

Профессор 2-го МГУ.

Москва, 10 апреля 1927 года.

Рождественка, д. № 23»
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