О ГРУППЕ УЧАЩИХСЯ — ПЕШКОВОЙ Е. П.
О ВОЛОВИК — ПЕШКОВОЙ Е. П.
В июле 1928 — от имени родителей арестованной группы учащейся молодежи (21 человек) к Е. П. Пешковой обратились за помощью Евгения Степановна Воловик и Мария Гавриленко.

<29 июля 1928>

«Председательнице Общества
помощи политзаключенным

Группы родителей






Заявление

Мы, родители решаемся беспокоить Вас своей просьбой. 14 мая с<его> г<ода> в  гор<оде>  Краснодаре и 20 мая в г<ороде> Новороссийске была арестована ОГПУ группа учащейся молодежи (в 21 человек) в возрасте от 22 до 17,5 лет. 

Арестованные в Новороссийске были препровождены 24 мая в Краснодар. Краснодарское ОГПУ вело следствие. Всем им было предъявлено обвинение по 58 ст<атье> УК. Нам неизвестно, на каких данных основано предъявленное им обвинение, но мы хорошо знаем наших детей со стороны их нравственных качеств и со стороны их далеко еще неустановившихся почти детских взглядов. Может быть, по необдуманности, так свойственной их возрасту, они сделали что-либо предосудительное, но карать их "по всей строгости законов" было бы жестокостью, не вызываемой обстоятельствами и противоречащими задачам воспитания.

А между тем наши дети находятся до сих пор в заключении, между ними есть больные, как, например, юноша Колесников, страдающий припадками болезни эпилепсии. Малокровие и истощение почти у всех. Тюремное заключение крайне вредно отзывается на их здоровье.

Мы, отцы и матери, конечно, не можем относиться спокойно к их судьбе.

В настоящее время дети наши находятся в Ростовском н<а>-Д<ону> Исправ<ительном> доме. Следствие заканчивается, дело передается в Крайсуд.

Нам неоднократно приходилось слышать о Вашем добром отзывчивом отношении к заключенным, мы не знаем, чем закончится суд, и какой приговор будет вынесен, но болея душой, мы просим Вас облегчить судьбу наших детей Вашим заступничеством.

По доверенности от родителей Е. Воловик и М. Гавриленко.

29/YII-1928 года. Ростов н<а>-Д<ону>
Ростов н<а>-Д<ону>, Малая Садовая, № 25, кв. 2 

Евгении Степановне Воловик»
.

В сентябре 1928 — после получения ответа из Помполита Евгения Степановна Воловик вновь просила помощи Е. П. Пешковой, но теперь уже персонально о своей семнадцатилетней дочери, 

<6 сентября 1928>
«Председательнице Общества

Помощи политическим заключенным

Екатерине Павловне Пешковой

Многоуважаемая

Екатерина Павловна

Ваш ответ на просьбу родителей дает мне смелость снова беспокоить Вас. 
Обращаюсь теперь уже лично, одна из 22 матерей. Обращаюсь потому, что и мы измучились, родители, и наши дети. Моя дочь (девочка 17 лет) пишет мне: "С каждым днем мне тяжелее и тяжелее"... Скоро 4 месяца (14 мая), как арестованы дети, сидят в очень тяжелых условиях, от которых страдают взрослые и здоровые люди, оторванные от семейной обстановки, большинство ни разу не оставляли своих семей до ареста. Когда детей привезли в Ростов-на-Дону, в прокуратуре нам объявили, что дело направляется в Краевой суд. Мы верили, что в суде все выяснится, ожидали суда, как больной ожидает кризиса. Тратили последние наши крохи, заставляли наши семьи чуть ли не голодать, чтобы иметь возможность жить в чужом городе и быть ближе к детям; я уже 4 месяца скоро, как уехала из Новороссийска, где была арестована моя девочка, не могу оставить ее без моих забот, а дома старшая дочь (19 лет) больна туберкулезом, и сын, мальчик тоже нуждается в моем уходе.

Я постоянно бываю в прокуратуре, и вот мы думаем, что дело до сих пор не пошло в суд, а лежит в прокуратуре, что ожидается санкция Москвы о том, куда направить дело. 
Горе окончательно сломило силы, не знаю чем и как помочь, решаюсь снова просить Вас подойти ближе к нашему делу, помочь нам.





Е. Воловик.
Ростов на Дону,

Малая Садовая, 25, кв. 2.

Евгении Степановне Воловик.
6 сентября 1928 г<ода>»
.
В сентябре 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита просил Евгению Степановну Воловик дать подробнее информацию  о ее дочери.
<14 сентября 1928>
«Евгении Степановне Воловик.

Ростов на Дону, 
Малая Садовая, 25-2

Для наведения справок по делу Вашей дочери необходимо указать ее имя, отчество, время ареста и в чем обвиняется»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 225. С. 291. Автограф. 


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 252. С. 297-298. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 252. С. 296. Машинопись.





