ГОЛОВЧУК И. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОЛОВЧУК Иван Васильевич, родился в 1911. 1 октября 1927 — арестован по групповому делу, 6 июля 1928 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Колпашево Нарымского края. 
<3 октября 1928>
«В к<омите>т Помощи Политзаключенным

Екатерине Павловне Пешковой.

  Ивана Васильевича Головчука 

  жит<ельствующего> в с<еле> 
  Колпашеве Томск<ого> Окр<уга> 
  Нарымского края

ЗАЯВЛЕНИЕ

Согласно постановления Колл<егии> ОГПУ, состоявшегося 6-го июля 1928 года, я сослан в Нар<ымский> край на 3 года. Обвиняюсь я по 54 ст<атье> п<ункт> 11 Укр<аинского> Уг<оловного> К<одекса>.

Настоящее постановление несправедливо, т<а>к к<а>к я, лично, буквально ни в чем не уличен, и вина моя заключается лишь в том, что дядя мой служит офицером польской армии. Он прислал мне письмо, в котором, зная, что мне жить нечем, зовет меня к себе. Это письмо у меня отобрано.

Я рожден в 1911 году, и мне в данный момент еще нет 17 лет от роду. В момент ареста 1-го октября 1927 года мне было 16 лет, а потому какие-либо подозрения о моей политической деятельности должны отпасть. Я находился под арестом всего 1 год и 2 мес<яца> с перерывом в 2 недели, причем 2½, проведенные мною под арестом до перерыва, мне в срок ссылки не зачтено. 

В настоящее время я нахожусь в ссылке, не имею никакой ни от кого помощи, и живу на пособие в сумме 5 руб<лей> в месяц. А между тем, у меня туберкулез легких, и мне необходимо питание. 

Как бы ни была велика вина моего дяди, такая жестокость в отношении меня не вызывается необходимостью.

Прилагая при сем справку тюремного врача и копию акта Вр<ачебной> комиссии, прошу Вас войти в мое положение, сжалиться надо мною и что-либо сделать в смысле облегчения моего положения. 

И. Головчук





(подпись)»
.
На письме — три пометы заведующего юридическим отделом: 
«КРО». 
«¼ по амн<истии>». 
«Дело пересм<отрят>».

3 января 1930 — у Ивана Васильевича Головчука  закончился срок ссылки, но документы на освобождение так и не пришли, и он вновь обращался за помощью. Лишь в августе он получил телеграмму от Помполита, что, согласно справке ОГПУ, ему «дан минус шесть на три года»
. 
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