О ЮРЧЕНКО И. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЮРЧЕНКО Игорь. В январе 1928 — арестован в Армавирском округе по групповому делу, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В марте 1928 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощь. его мать, Зинаида Александровна Юрченко.
<10 марта 1928>
«Глубокоуважаемая Мадам Пешкова!

Со слезами умоляю Вас: помогите, родная, дайте хоть маленькую весточку о сыне — матери. Вот два месяца, как мой мальчик, в числе 17-ти таких же молодых ребят, увезен из Армавирского ГПУ в Москву как политический. От людей я услышала, что они находятся в Бутырской тюрьме. Я послала туда деньги и посылку, но ни слова не получила в ответ. Получил ли он что-нибудь или без поддержки с голода умирает, а я, мать, ничего не знаю и ничем помочь не могу. Притом же, он давно страдает острым малокровием, потому что у него полипы носа, и очень часто у него бывает кровотечение из носа. И зная все это и не имея возможности помочь, я буквально схожу с ума. И, если Вы, взявшая на себя такой великий подвиг, и Вы откажитесь сообщить, где мой сын, и что с ним, то мое бедное сердце разорвется от муки. Имя моего сына Игорь Юрченко. 

Мой адрес: Баталпашинск Армавирского округа, Районная больница, Сестра милосердия Зинаида Александр<овна> Юрченко. 

Остаюсь глубоко уважающая Вас Юрченко»
.
На письме — первая помета М. Л. Винавера, следующие юридического отдела: 

«Запр<осить> С<екретный> О<тдел> о арест<ованном>.10/III. М.В.» 
«Справ<ки> о приг<говоре> нет». 
«5/III. Лаг<ерь> 5 л<ет>».


22 марта 1928 — Зинаида Александровна Юрченко телеграммой на имя Е. П. Пешковой просила сообщить ей о приговоре сыну.

«ОТПРАВИТЕЛЬ: БАТАЛПАШИНСК ОТВЕТ УПЛОЧЕН 

МОСКВА КРАСНЫЙ КРЕСТ ПЕШКОВОЙ

СООБЩИТЕ СКОЛЬКО ЛЕТ ПРИГОВОРИЛИ ЗАКЛЮЧЕННЫХ 

НИКОЛАЙ ГРИГОРИЙ ЮРЧЕНКО АЛЕКСЕЙ ЛИТВИНОВ 

ВАСИЛИЙ ШЕЯН МЕСТО ВЫСЫЛКИ ВРЕМЯ ВЫСЫЛКИ»
.
На письме — помета рукой М. Л. Винавера: 
«Запр<осить> С<екретный> О<тдел>. 23/III. М.Л.» 

28 марта 1928 — М. Л. Винавер телеграфировал Зинаиде Александровне Юрченко о приговоре ее сыну, Игорю Юрченко.
«БАТАЛПАШИНСК РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА ЮРЧЕНКО

ВАШ СЫН ПРИГОВОРЕН ЛАГЕРЬ ПЯТЬ ЛЕТ ПОМПОЛИТ ВИНАВЕР»
.
31 марта 1928 — М. Л. Винавер телеграфировал Зинаиде Александровне Юрченко, в какой лагерь был отправлен ее сын, Игорь Юрченко.
«БАТАЛПАШИНСК СОВЕТСКАЯ 84 ЮРЧЕНКО

ЮРЧЕНКО НИКОЛАЙ ВЫСЛАН СОЛОВКИ ПЯТЬ ЛЕТ

ЛИТВИНОВ ШЕЯН ТРИ ГОДА ПОМПОЛИТ ВИНАВЕР»
.
В апреле 1928 — Зинаида Александровна Юрченко благодарила Е.П. Пешкову и вновь просила помощи.

   <8 апреля 1928>

«8 апреля.

«Глубокоуважаемая Мадам Пешкова!

Безгранично благодарна Вам. Посылаю заявление в ОГПУ. Разрешите прислать ходатайство на имя М. И. Калинина на Ваше имя, так как у нас на почте придут в ужас от этой моей дерзости, и у меня нет надежды дождаться какого-либо ответа. Сообщаю Вам даты отправления посылки и денег в Бутырскую тюрьму. 16-го марта посланные 15 руб<лей> я на днях получила обратно. 16-го февраля переведенные по телеграфу 10 руб<лей> расписка № 59, 21-го февраля посылка 17 кил<лограмм> № 190, 28 февраля — по почте 10 руб<лей> рас<писка> № 1674. Об этих отправлениях я, сколько не запрашивала, никаких ответов не получала. Простите за беспокойство. Если будет возможность, сообщите, сколько времени движется этап ссыльных в Кемь.

Ост<аюсь> уваж<ающая> Вас Юрченко»
.
На письме — помета рукой М. Л. Винавера и секретаря:
«Обр<атиться> в С<екретный> О<тдел> о сп<равке>. 13/IV. М.В».  
«Отказ». 

21 апреля 1928 — юридический отдел Помполита сообщал Зинаиде Александровне Юрченко о решении властей относительно сына.
«Юрченко З. А.

Баталпашинск Армавирск<ого> окр<уга>, Советская, 84
В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной в ОГПУ, сообщаю, что в сокращении срока наказания Вашему сыну, Юрченко Иг<орю> — отказано. Относительно денег, отправленных ему в Бутырскую тюрьму, — выясняем»
.
3 мая 1928 — юридический отдел Помполита сообщал Зинаиде Александровне Юрченко об отправленных деньгах и посылке для сына.
«З.А. Юрченко.
Баталпашинск, Советская, 84

В ответ на Ваш запрос сообщаю, что, согласно справке, полученной из Бутырской тюрьмы, деньги, переведенные Вами по телеграфу (10 руб<лей>) от 10.02. с<его> г<ода> и по почте (10 руб<лей>) от 28.02  с<его> г<ода>, а также посылка от 21 февраля получены и переданы сыну Вашему, Иг<орю> Юрченко»
.
3 мая 1928 — Зинаида Александровна Юрченко вновь обращалась за помощью к Е. П. Пешковой.
«8 мая.

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

С тяжелым сердцем прочла я Ваше сообщение об отказе. В такие минуты я падаю духом и, переболев несколько дней и представив все страдания моего мальчика в Кемьских лесах на тяжелой работе, я оживаю опять и опять прошу Вас, перешлите мою просьбу тов<арищу> Калинину, к которому я чувствую глубокую симпатию, и, если бы я могла ему лично обрисовать всю нашу  жизнь последние годы, моя просьба была бы глубже яснее. Но многого говорить нельзя. Мы, по стечению обстоятельств заклейменные контрреволюционеры, покорно несем свое клеймо. Кто же заглянет нам в душу? Кому нужна наша старая честность? У нас нет протекций. Простите, я отвлекаюсь от дела. За ваше внимание благодарю вас всем сердцем. Списавшись с сыном, я узнала, что перед выездом из Бутырской тюрьмы он получил разом и деньги, и посылку.

Остаюсь глубоко уважающая Вас З. Юрченко.

Надеюсь, что Вы не откажите в моей просьбе. Шлю марки, если понадобится ответ»
.
На письме — помета рукой М. Л. Винавера: 
«Пересл<ать> по назнач<ению> М.В. 22/V». 

27 мая 1928 — юридический отдел Помполита сообщал Зинаиде Александровне Юрченко об отправке ее заявления М. И. Калинину.

«З.А. Юрченко

Баталпашинск Армав<ирского> окр<уга>, Советская, д. 84.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что присланное Вами заявление на имя М. И. Калинина, переслано по назначению. Ответ получите непосредственно»
.  

В мае 1928 — Зинаида Александровна Юрченко вновь просила помощи Е. П. Пешковой.
<26 мая 1928>
«26 мая <19>28.

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Искренне прошу у Вас прощения за беспокойство. Но, как утопающий хватается за соломинку, так и моя мятущаяся душа ищет этой соломинки. И почему я не отстаю от Вас. Это потому, что Вы — женщина и мать. Пишу я Вам тогда, когда мне до бесконечности тяжело. Умоляю Вас, ради Вашей любви к Вашему сыну, дайте мне совет. Мой мальчик изнемогает от каторжной работы в Кемьских лесах. Там же на местах своя не ограниченная власть. И там не считаются, что ему 17 л<ет>. А я здесь невыносимо страдаю от сознания, что  мое дитя гибнет, а я, мать, бессильна ему помочь. Что же делать? Что делать? Научите, родная. На мое ходатайство перед Калининым никакого ответа не получено.

З. Юрченко.

Баталпашинск Арм<авирского> окр<уга>, Советская 84»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:
«Запр<осить> заявл<ение> в ОГПУ с копией метрики. Е.П. 7/VII». 

9 июля 1928 — юридический отдел Помполита сообщил Зинаиде Александровне Юрченко о возможности смягчения участи ее сына.
«З.А. Юрченко

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что для ходатайства о смягчении участи Вашего сына, Игоря Юрченко, и сокращения ему срока заключения, ввиду несовершеннолетия его, можете прислать нам заявление, адресованное в ОГПУ, приложив копию его метрики. Передадим по назначению и уведомим о результате»
.
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