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О ДАВИДЕНКО В. Д. — в ПОМПОЛИТ

ДАВИДЕНКО Дмитрий Федорович, родился в 1880-х. Проживал в слободе Борисовка Белгородского округа Воронежской области, крестьянин-единоличник. Женат, в семье — сын Владимир. В марте 1930 — вместе с семьей выслан в Шенкурский район, Няндомского округа Северного края.
ДАВИДЕНКО Владимир Дмитриевич, родился в 1916. Проживал в слободе Борисовка Белгородского округа Воронежской области, учился в школе имени Луначарского. В марте 1930 — вместе с родителями выслан в Шенкурский район, Няндомского округа Северного края. В сентябре 1930 — обратился за помощью в Помполит.

<20 сентября 1930>
«В отдел 
Помощь политическим заключенным
   Ученика Борисовской 9-ти летней 

   школы им<ени> Луначарского, 

   Владимира Давиденко, Белгородского 

   округа Воронежской области

Заявление

В августе месяце мною подано 2 заявления, сомневаюсь в получении их по вашему адресу, пишу 3-е заявление и просил бы вас, разобрать его по возможности скорее. У меня есть сильное желание закончить школу 9-и летку, но я пропускаю дорогое и полезное для меня школьное время, которое гибнет бесполезно. В школе место оставлено за мною, на что я имею сведения, для чего мне и требуется документ на проезд как свободного гражданина, который я и надеюсь получить через ваше посредство. Так как я с родными уехал по домашним обстоятельствам, остаться было не с кем. От роду имею 13 лет. К делу моего высланного отца никакого отношения я не имел и не имею, так как родился в революционный период и ныне воспитан в коммунистическом духе. В таком же духе желаю закончить школу и в дальнейшем быть полезным государству. В настоящее время мне представляется возможность быть иждивенцем своей родной тетки.

К сему Владимир Давиденко»
.

В октябре 1930 — Дарья Федоровна Петренко обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<2 октября 1930>
«Комиссия по оказанию помощи

политическим заключенным
тов<арищу> ПЕШКОВОЙ Екатерине Павловне

Москва, Кузнецкий Мост, 24

  Гр<ажданки> Успенского с<ель>сов<ета>
  Борисовского района Воронежской области

  Давиденко-Петренковой Дарьи Федоровне

З а я в л е н и е

В марте м<еся>це 30 г<ода> был сослан из слободы Борисовки Воронежской обл<асти> мой брат Давиденко Дмитрий Федорович вместе с его семейством, как то: женою и малолетним сыном Владимиром Дмитриевичем. Ссылка моему брату, Давиденко Дмитрию Федоровичу, была применена неправильно. Применив ему ошибочно распоряжение Правительства о ликвидации кулака, как класса, в то время как мой брат Давиденко не подходит к этим пунктам распоряжения высылки в отдаленные места, но был все-таки сослан в отдаленные места со своим семейством в Северный край Няндомский округ, Шенкурского района Верхоледский с<ель>сов<ет> реки Удвес.

В виду того, что вместе с моим братом Давиденко Дмитрием находится и малолетний сын Владимир Дмитриевич, который, согласно последнего распоряжения Сов<етской> власти должен быть возвращен из ссылки обратно, в силу чего прошу Вашего распоряжения о возвращении его мне, как родственнице, тети, на полное мое воспитание, так как этот ребенок в данное время страдает безвинно. Ввиду того, что мой племянник Владимир учился в Борисовской школе 9-ти летке им<ени> Луначарского и в данное время занятия начались, почему убедительно прошу ускорить рассмотрение заявления и прошу Вашего ходатайства о возвращении его ко мне и продолжения им дальнейшего образования. Прилагаю при сем справку Успенского с<ель>сов<ета> Борисовского района о его рождении и справку школы, где он учился. 

Результат по рассмотрению моего заявления просьба сообщить по указанному выше адресу.

Дарья Давиденко-Петренкова»
.
В октябре 1930 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Дарье Федоровне Петренко.

<28 октября 1930>
«ДАВИДЕНКО-ПЕТРЕНКОВА Д. Ф.

В ответ на Ваше заявление сообщаем Вам, что, так как Давиденко Д. Ф. выслан по приговору Суда, а не ОГПУ, мы сделать для него ничего не можем. О возвращении сына его Вы должны подать заявление местному прокурору с указанием, что Вы берете племянника на полное воспитание»
.

В ноябре 1930 — в Помполит обратилась за помощью Дарья Федоровна Петренкова, тетя Владимира Давиденко.

<2 ноября 1930>
«Петренко Дарьи Федоровны

УЧО Борисовский район,

Успенский сельсовет, 

сл<обода> Борисовка
Заявление

6 октября с<его> г<ода> было послано прошение на Ваше имя. До настоящего времени извещения от Вас получено не было. Высланный с отцом и матерью 14-летний Владимир Давиденко не имеет ни сапог, ни верхней, ни нижней одежды. В настоящее время на севере Архангельской губернии зима. Прошу Вас оказать содействие, чтобы возвратить мальчика к месту его жительства. Я — его тетка, возьму его на содержание, ибо в настоящих условиях он зимы не выдержит.

Еще раз прошу оказать содействие и известить о результатах по указанному выше адресу.

2 ноября 1930 г<ода>.

Петренкова.

Адрес высланного Владимира такой:

Сев<ерный> край, Няндомский округ, Шенкурского района.

Верхоледский с<ель>с<овет>, Чорный поселок, участ<ок> № 100»
.

В ноябре 1930 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Дарье Федоровне Петренко.

<17 ноября 1930>
«Петренко Дарье.

Сообщаю, что о выдаче ребенка надо обратиться в Прокуратуру, указав, что возьмете ребенка на свое иждивение и воспитание. Хлопотать об его отце не можем, т<ак> к<ак> он выслан по суду»
.
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