О ШЕМЕТЕ Р. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШЕМЕТ Роман Владимирович. В 1932 — арестован по групповому делу, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Вологодскую область. С лета по осень 1933 — от него не было никаких известий родным. 
В ноябре 1933 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Иван Иванович Горбунов-Посадов, просветитель, педагог, русский и советский писатель. 

<Ноябрь 1933>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, позвольте побеспокоить Вас большой просьбой о следующем:

В Киеве был арестован по делу украинской организации СУМ молодой человек Роман Владимирович Шемет. После заключения в Харькове он был затем выслан административно в Вологодскую губернию на 5 лет. там он работал чертежником в строительной конторе С<еверной> Ж<елезной> Д<ороги> на ветке Коноша-Вельск. В этом году летом заболел его отец. Родители просили сына приехать. Получили в ответ телеграмму "Приеду". Но не приехал. Отец умер. Мать известила сына о смерти, и после этого в течение нескольких месяцев от Шемета никаких известий. На письмо к нему его родных Строительная контора Коноша Север<ной> жел<езной> дороги ответила вместо него: "Адресат выбыл, неизвестно куда".
Родные Шемета тяжко страдают от такой о нем неизвестности.

Так вот, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, нельзя ли через Вашу комиссию узнать о местонахождении Шемета. Родные его горячо просят-умоляют Вас об этом. 

Зовут его Роман Владимирович Шемет.

Местожительство — место службы его были следующие:

Северн<ая> жел<езная> дорога, линия Коноша-Вельск, Коноша. Строительная контора.

С глубоким уважением И. Горбунов-Посадов.

Ноябрь 1933 г<ода>»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 892. С. 103. Машинопись, подпись — автограф.





