БОБРИНСКИЙ А. В. — ПРОКУРОРУ СССР 

БОБРИНСКИЙ Алексей Владимирович, родился в 1916. Граф (отец Бобринский Владимир Георгиевич, землевладелец, член II-IV Государственной Думы; мать Ланская Ольга Николаевна). В 1931 — окончил среднюю школу в Ленинграде. Студент Ленинградского электротехнического техникума связи. В марте 1935 — выслан с матерью и отчимом, Ланским Кириллом Сергеевичем, в поселок Семиозерный Актюбинской области. 
В феврале 1936 — просил ходатайства ПКК.
<15 февраля 1936> 
«ПРОКУРОРУ СССР

При высылке из Ленинграда в марте 1935 г<ода> моего отчима Ланского К. С.
 и моей матери Ланской О. Н.
 я был механически, как член их семьи, присоединен к ним и вместе с ними нахожусь в поселке Семиозерном.

Мне 20 лет, высылка прервала мое учение на 4 курсе радиофакультета Ленинградского электротехникума связи за 10 месяцев до полного окончания курса. Годичное пребывание в ссылке показало, что я не могу здесь найти работу, не только по своей специальности, но и вообще регулярной физической работы; мои попытки поступить на работу кончились внезапным увольнением меня, как ссыльного, лишенного прав. 

Ввиду изложенного и имея в виду, что я воспитан исключительно в советской школе и с прошлым моих родителей никакой связи не имею, что, по словам тов<арища> Сталина, дети не отвечают за своих родителей, я же в начале своего существования лишен гражданского права и даже права на образование и на работу, не имея вины. 

Прошу вас о предоставлении мне возможности закончить мое образование по радиотехнике, а затем работать по специальности, для чего дать мне выезда наравне с моими сверстниками, находившимися в Семиозерном с родителями и получившими по особому рас<поряжению> НКВД минус 2.

Я же не мог принять участие в их совместном ходатайстве перед правительством, исключительно ввиду того, что находился в это время на работе за пределами поселка. А. Бобринский <…>»
.
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