КОНОНОВА Е. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОНОНОВА Евгения Николаевна (мать Кононова Ольга Алексеевна). В середине 1930-х — студентка Ленинградской государственной консерватории. В марте 1935 — выслана из Ленинграда с матерью и сестрой Верой Николаевной Кононовой в Оренбург на 5 лет.
В марте 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<13 марта 1936>
Дорогая тов<арищ> Пешкова!

Прежде всего, я хочу поблагодарить Вас за то, что Вы откликнулись на мою просьбу. Вы не представляете, как я обрадовалась, когда получили Ваше письмо. Правда, просьба моя об освобождении из ссылки меня, сестры и матери — вполне законна. Но все же ваше письмо доказало мне, что сейчас есть справедливость, и я, будучи пока таким маленьким человеком, получила ответ на письмо от такого ответственного работника, каким являетесь Вы! Я твердо уверена, что Вы поможете мне в ходатайстве, и при Вашей помощи я смогу получить освобождение и вернуться к прерванной учебе, а дальше уже буду работать по делу, которое мне дороже всего, т<о> е<сть> на сцене Советского Оперного Театра. Повторяю, что я хочу работать в театре, имея законченное образование в Высшем учебном заведении, т<о> е<сть> в Ленинградской Государственной Консерватории. Даю Вам слово, что окончу не в 5 лет, а в 3 года, и дальше буду занимать одно из первых мест в артистическом мире, как культурная, политически грамотная, образованная певица. К этому я стремлюсь и этого я  добьюсь. Вас же убедительно прошу помочь мне получить освобождение, за что сейчас могу благодарить лишь письменно. Но при первой возможности, я этого добьюсь, я буду благодарить Вас лично. Но лучшей благодарностью с моей стороны будет мое Вам обещание, отдать всю жизнь на работу в Советском Оперном Театре. Я посылаю в письме заявление на имя НКВД и копии документов, которые прошу Вас просмотреть. Верю и надеюсь, что при Вашей помощи и Вашем справедливом отношении я в самом недалеком будущем буду свободной гражданкой Союза ССР. Я буду ждать от Вас ответа. Заранее знаю, насколько тяжело и томительно будет ожидание. В письме посылаю также копии документов сестры Веры Кононовой и матери Ольги Алексеевны Кононовой и очень прошу Вас, помочь им также получить освобождение, т<ак> к<ак> наше положение одинаково.

Дорогая тов<арищ> Пешкова! Простите, что я не знаю Ваше имя и отчество. Также прошу простить, если письмо написано не совсем складно. Но зато содержание письма совершенно искренне и правдиво написано, и Вы, как чуткий и отзывчивый человек, конечно, поймете это.

Жду от Вас ответ. Мой адрес: 
г<ород> Оренбург, Милиционерская ул<ица>, дом № 18, Евгения Кононова.

Пока желаю всего, всего лучшего, а главное, здоровья на долгие, долгие годы. До свидания, родная.

С горячим приветом Е. Кононова.

13 марта 1936 года.

Заявление на имя НКВД и копии документов посылаю Вам, как указали в письме, которые Вы уже передадите по назначению. Я бесконечно Вам признательна за Ваше участие.

Е. Кононова»
.

В апреле 1936 — Е Кононова обратилась к Е. П. Пешковой с благодарственным письмом.

<21 апреля 1936>
«Дорогая тов<арищ> Пешкова!
Вам я приношу бесконечно большое СПАСИБО.

20-го апреля с<его> г<ода> я, Евгения Кононова, и моя сестра Вера Кононова получили сообщение из НКВД о том, что постановление о высылке из Ленинграда в отношении нас отменяется. Я твердо уверена, что эту большую радость мы получили благодаря Вашему ходатайству, т<ак> к<ак> последние два заявления я посылала на Ваше имя. Через несколько дней я выезжаю в Ленинград, чтобы поступить на 2 курс Лен<инградской> Гос<ударственной> Консерватории. Даю Вам обещание окончить консерваторию на отлично и дальше занимать в артистическом мире одно из первых мест, как образованная, политически грамотная, культурная певица. Моя сценическая фамилия будет Холодная, и Вы еще услышите обо мне очень хорошие отзывы…

Еще раз благодарю за Ваше ходатайство перед соответствующими организациями. Затем я очень прошу Вас помочь мне в ходатайстве об освобождении из ссылки моей матери, Ольги Алексеевны Кононовой. В письме я посылаю заявление на Ваше имя, в котором объясняю все. Твердо уверена, что Вы мне поможете, и с этой уверенностью посылаю письмо. Жду от Вас скорого ответа по адресу:
Г<ород> Оренбург, Фельдшерская улица, д<ом> № 62, Евгении Кононовой или же Ольге Алексеевне Кононовой.
Пока желаю всего, всего лучшего, а главное здоровья на долгие, долгие годы.

Всегда уважающая Вас, с бесконечной благодарностью (за себя и сестру), а также с горячим приветом.

Е. Кононова.
21 апреля 1936 года»
.
Очевидно, Е. П. Пешковой не удалось помочь в освобождении Ольги Алексеевны Кононовой, матери сестер Кононовых. Весной 1938 — об ее освобождении вновь хлопотали, прося помощи Помполита
.
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