КЛИМОВИЧ Г. С. — в МПКК
КЛИМОВИЧ Георгий Станиславович, родился в 1896. Офицер русской императорской армии, с 1914 — на фронте, в 1916 — ранен, после излечения уволен в отставку, в 1917 — поступил в институт. 29 мая 1918 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. 20 февраля 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Карточку арестованного".

<20 февраля 1919>
«Бутырская тюрьма 14 кор<идор>, 14 камера.
Карточка арестованного
Фамилия, имя, отчество

 
Георгий Степанович Климович

Возраст и семейное положение   
23 года, холост

Общественное положение
   
Учащийся, бывший офицер

Когда, где и при каких 

   
29 мая 1918 года в ч<астном> сана-

обстоятельствах арестован 
   
тории Коншиной, Петровский парк, 






произведен 
обыск, кроме документов 





ничего не найдено
Где содержится


   
В Бутырской тюрьме, 14 камера, 14 






коридор

За кем числится 



За Всероссийской Чрезвычайной 






Комиссией

Поводы для ареста


Не знаю
Был ли допрошен, когда


Был, 25 июня 1918 года

Предъявлено ли обвинение и какое
Не предъявлено никакого

Ходатайствует ли кто и где

Никто нигде не ходатайствует

Что предпринято арестованным 
для ускорения дела


Писал в ВЧК эаявления
В чем просьба
Прошу Политический Кр<асный> Крест принять возможные меры к ускорению разбора моего дела, если таковое есть, в противном случае ходатайствовать о моем освобождении, о наведенных справках и о состоянии моего дела, если возможно, прошу сообщить, так как неизвестность положения тяготит больше всего.

Я в 1916 году ранен в левую руку. В настоящее время я не владею левой рукой и страдаю от последствия своего ранения. Лечиться в тюремных условиях невозможно, и в дальнейшем я совершенно потеряю руку. О состоянии левой раненной руки прилагаю при сем свидетельство врача за № 446. В виду разъяснения кассационного отдела от 23 февраля 1919 года в заявлениях ВЦИК о применении амнистии VI Всероссийского Съезда Советов, я всецело подхожу к применению амнистии, так как обвинения никакого не предъявлено, и дело мое до сего времени не дошло до стадии судебного разбирательства. Прошу Политический Красный Крест походатайствовать перед Революционным Трибуналом о применении ко мне амнистии.
Георгий Станиславович Климович.
Бутырская тюрьма, 14 коридор, 14 камера»
.
Завершается "Карточка арестованного" — пометами секретаря Московского Политического Красного Креста: 

«Подано заявления в ВЧК и МЧК в начале марта.  Подана жалоба на неприменение декрета об а<мнисти>и 25 февр<аля> в М<осковский> Р<еволюционный> Т<рибунал>».

«Освобожден 17/IV-19 г<ода>».
После освобождения Георгий Станиславович Климович пожелал вернуть изъятые при обыске документы и обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест и оформив доверенность.

<26 апреля 1919>
«К О П И Я

Д О В Е Р Е Н Н О С Т Ь

Доверяю получить Московскому Политическому Красному Кресту документы в ВЧК, взятые у меня при аресте 29-ого мая 1918 года, так как я освобожден из Бутырской тюрьмы 19 - ого апреля 1919 года. Не имея в г.  Москве родных и средств к существованию, получив удостоверение об освобождении меня от воинской повинности, выезжаю в Курск, где проживают мои родственники. Документы, взятые у меня при аресте:

1) удостоверение личности, 2) свидетельство о моем ранении, 3) свидетельство о причислении меня к 3-й категории I-го разряда раненных и другие.

Георгий Станиславович КЛИМОВИЧ
26-го апреля 1919 года»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 204. С. 118. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 204. С. 32. Машинопись. 





