ОБ УРУСОВЫХ Е. А., М. М. и М. Ф. 

— ПЕШКОВОЙ Е. П.
УРУСОВ Михаил Федорович. До революции служил в чине действительного статского советника, после 1918 — в советских учреждениях Ленинграда. Женат на Екатерине Аполлинарьевне Урусовой
. 

УРУСОВА Екатерина Аполлинарьевна. Замужем за Михаилом Федоровичем Урусовым. Занималась домашним хозяйством и воспитанием дочери.

УРУСОВА Марина Михайловна, родилась в 1916 году. Проживала в Ленинграде, училась в девятом классе средней школе. 

В марте 1935 — родители вместе с дочерью высланы в поселок Семиозерный Актюбинской области. 
В феврале 1936 — Марина Михайловна обратилась за помощью к Е. П. Пешковой, приложив к письму заявление на имя Прокурора РСФСР.

<17 февраля 1936>
«Копия

     Урусовой Марины Михайловны, проживающей 
     в пос<елке> Семиозерном Актюбинской обл<асти>

ЗАЯВЛЕНИЕ

При высылке из Ленинграда в августе 1935 г<ода> моих родителей, М. Ф. Урусова и матери моей Е. А. Урусовой, я, как член семьи, была присоединена к ним и нахожусь сейчас в поселке Семиозерном.

Мне 19 лет. Высылка прервала мое образование и не дала возможности закончить 9-го кл<асса> средней школы, вынудив выехать за 2 месяца до окончания учебного года. Находясь в течение 11 месяцев в поселке Семиозерном, я не могу найти работы, чему, главным образом, препятствует мое положение, как ссыльной и лишенной прав. Продолжать же образование я не могу за отсутствием соответствующих учебных заведений. На основании всего вышеизложенного, прошу дать мне право выезда в город, где я смогу продолжать учиться и впоследствии работать.

Я воспитана исключительно советской школой, с прошлым моих родителей никакой связи не имею и, по словам т<варища> Сталина, не могу отвечать за грехи своих родителей. А потому и надеюсь, что просьба моя будет удовлетворена, и я, как и многие мои сверстники, находившиеся в пос<елке> Семиозерном со своими родителями и получившие минус два, смогу продолжать свое образование. 

17/II-1936 г<ода>. 



 М. Урусова»
.

� Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д.1482. С. 263. Автограф.





