СТЕПАНОВ А. И. — в МПКК
СТЕПАНОВ А. И. — в МПКК
СТЕПАНОВ Алексей (Гурий) Иванович, родился в 1880 в Чебоксарах Казанской губ. В 1902 — окончил Казанскую духовную семинарию, в 1906 — духовную академию со степенью кандидата богословия. 16 апреля 1905 — пострижен в мантию с именем Гурий, в марте 1906 — рукоположен во иеромонаха. С 1909 — магистр богословия, доцент Казанской духовной академии, с 29 сентября 1910 — ее экстраординарный профессор, с 26 мая 1912 — там же инспектор в сане архимандрита, с 1919 — управляющий Сретенским монастырем в Москве. 3 октября 1919 — арестован в Москве как «настоятель Сретенского монастыря» и заключен в Бутырскую тюрьму. В начале октября 1919 — передал рукописное заявление в Московский Политический Красный Крест.
<Октябрь 1919>
«Бутырская тюрьма. 14 кор<пус>. 12 кам<ера>.
Степанов Гурий. Архимандрит.
46 л<ет>.
Профессор Академии.
По ордеру МЧК. № 903. 3-го октября сего года.

Точно не знаю
, кажется, за ВЧК.

Бутырская тюрьма, 14 кор<пус>. 12 кам<ера>.

Поводы для ареста мне не известны.

Ни одного допроса не было.

Никакого обвинения не предъявлено.

Арестованным при ежедневном ожидании допроса и предъявления обвинения пока к ускорению дела не предпринято ничего.

Просьба выяснить и ускорить дело. Арестован я как настоятель Сретенского Московского монастыря. Между тем я профессор Казанской Академии, временно управлял монастырем, никогда не был настоятелем. Теперь должен ехать <в> Казань читать лекции»
.
В середине октября 1919 — архимандрит Гурий (Степанов) по ходатайству заведующего юридическим отделом Московского политического Красного Креста был освобожден. 26 января 1920 — архимандрит Гурий был хиротонисан во епископа Алатырского, викария Симбирской епархии. 27 июня 1920 — арестован в Даниловом монастыре в Москве и заключен в Бутырскую тюрьму, 26 июля приговорен "к заключению в концлагерь до конца гражданской войны". По ноябрьской амнистии приговор заменен на 5 лет тюремного заключения. В феврале 1921 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Карточку арестованного".
<25 февраля 1921>
1. Фамилия, имя, отчество 

Степанов Алексей Иванович, 






Епископ Гурий

2. Номер камеры и коридора 

2-ой этаж, 3-е крыло, камера № 160 

3. Подследственный или 

осужденный

осужденный 
4. Когда осужден 


Президиумом ВЧК 26/29 июля 1920 г<ода>
5. За кем числится, 


за ВЧК, вероятно, Особым отделом 

6. На какой срок осужден

до конца гражданской войны 





первоначально и на 5 лет по амнистии  






7-го ноября.

7. Какое обвинение предъявлено 
официально не предъявлено

8. По какому делу


Выписка из протокола заседания






Президиума ВЧК от 20 июля 1920 г<ода>





"Слушали дело № 5980 по обв<инению> 





гр<ажданина> СТЕПАНОВА Алексея 





Ивановича, ПОЗДЕЕВСКОГО Феодора 





Васильевича (сидят в Бутырской тюрьме).






Постановили: выслать в Соловецкий






монастырь до конца гражданской войны".

9. Когда арестован


27 июня 1920 г<ода>
10. С какого времени в тюрьме
в Таганской с 25 авг<уста> 1920 г<ода>
11. Возраст



47 л<ет> <…>
13. Семейное положение

холост

14. Социальное положение 

профессор Академии
до революции
15. Занятие перед арестом 

епископское служение
Приложить заявление с изложением дела:
На допросе следователь после длинного разговора на общерелигиозные темы сообщил, что я арестован в связи с собранием толпы у ворот Данилова Московского монастыря при бывшем в том монастыре обыске. В данное время я, состоя настоятелем Московского Покровского м<онасты>ря, проживал в Даниловом м<онасты>ре у его настоятеля Епископа Феодора (Поздеевского Феодора Васильевича), как гость, временно. Когда я указал следователю на свое частное отношение к Данилову м<онасты>рю, то им было заявлено, что я в данный момент все-таки там. Каких-либо иных суждений по предполагаемому обвинению следователем со мной не велось, и никаких доказательств по активному или пассивному выступлению против советской власти и участию в контрреволюции мне не было предъявлено. Вскоре после допроса последовало решение Президиума ВЧК об административной высылке. При отсутствии данных о моей явной или тайной контрреволюционной деятельности следовало бы думать, что амнистия 7-го ноября 1920 г<ода> даст мне, согласно ее духу, полное освобождение. Между тем, по амнистии я оказался осужденным на 5 лет тюремного заключения, что является, с моей точки зрения, неправильным актом применения амнистии и более тяжелым осуждением, чем решение Президиума ВЧК от 26/27 июля 1920 г<ода>.

В виду окончания гражданской войны, с одной стороны, и в виду отсутствия данных по участию меня в контрреволюционных выступлениях, с другой, — по амнистии 7-го ноября 1920 г<ода> я должен быть освобожден совершенно, и самый вопрос о применении амнистии должен быть пересмотрен.








Е. Гурий»
.
3 февраля 1922 — юридическим отделом МПКК было направлено в Московский Губернский отдел Юстиции ходатайство о применении к епископу Гурию (Степанову) ноябрьской амнистии 1921 года. На этом ходатайстве есть помета секретаря МПКК, очевидно, в связи с полученным ответом: 
«Оставить без удовл<етворения> за примен<ением> к Ст<епанову> амнистии 1921 г<ода> (прот<окол> № 9 от 24.03.22)».

Эта странная запись означала, что ответ на ходатайство Московского Политического Красного Креста был дан только в конце марта, когда амнистия была уже применена к епископу Гурию, о чем говорила следующая помета секретаря ПКК: 
«Освобожден»
.

Действительно, епископ Гурий (Степанов) был освобожден 24 марта, но без права выезда из Москвы. В июле 1923 — назначен в<ременно> у<правляющим> Петроградской епархией, выехал из Петрограда в Псково-Печерский монастырь. В 1923 — арестован за «нахождение в пограничной полосе», позднее освобожден. С февраля 1924 — архиепископ Иркутский. В 1924 — арестован, позднее освобожден. 19 ноября 1925 — арестован в Арзамасе, 21 мая 1926 — приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен в Якутск. 28 июля 1928 — досрочно освобожден с ограничением проживания и прикреплением на 3 года (-6). С 25 июня 1930 — архиепископ Костромской, с 13 августа — архиепископ Суздальский. В 1931 — арестован «за антисоветскую агитацию», приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг. 16 сентября 1937 — арестован в лагере по групповому делу, приговорен к ВМН и 1 ноября расстрелян под Новосибирском
.

� Это ответ на вопрос: за кем числится.
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