О ВАЛЬСКОМ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВАЛЬСКИЙ Иоанн Андреевич, родился в 1861. Священник, служил в церкви Вологодской области. В сентябре 1926 — арестован, в ноябре  приговорен к 5 годам ссылки в Северный край и отправлен в Великий Устюг. 
В ноябре 1926 — епископ Амвросий (Смирнов), встретив его в пересыльной тюрьме Котласа, обратился к Е. П. Пешковой с просьбой о помощи.

 <3 ноября 1926> 

«Екат<ерине> Пав<ловне> Пешковой

На этапах из Москвы в Котлас я познакомился с полит<ическим> арестантом, священником Волог<одской> обл<асти> Иваном Андреевичем ВАЛЬСКИМ, который из Нижегородской тюрьмы проследовал  в г<ород> Великий Устюг, в исправдом. Это — больной старик, 65 лет, осужденный на 5 лет, он — раздет и разут. У него ничего нет из верхней одежды, и сапоги совершенно развалились. Пожалуйста, помогите ему. Хорошо бы было послать ему дубленый полушубок, но имейте в виду, что он оч<ень> крупной фигуры и большого роста, и во всяком случае пошлите ему сапоги, непременно пошлите сапоги на очень большую ногу (калоши номер 13). Поистине окажете великое благодеяние. Его адрес: г<ород> Великий Устюг Северо-Двинской губ<ернии>, Исправдом, Ивану Андреевичу Вальскому.

 Епископ Амвросий Смирнов. 
3.XI.26»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой: 
«Послать валенки, калоши номер 13 и что есть из теплых вещей».
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