ЗНАМЕНСКИЙ С. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗНАМЕНСКИЙ Сергей Иванович, родился в 1873 в Чите, в семье священника. С 1913 — священник кафедрального собора Читы, с августа 1914 — полковой священник, с 1917 — протоиерей, служил в селе Чуфарово Симбирской губ. В 1921 — арестован, 20 апреля приговорен за антисоветскую деятельность к 2 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. В 1923 — выслан на 2 года в Зырянский край. С ноября 1924 — после освобождения служил настоятелем Успенского кафедрального собора в Яранске Вятской области, с 1925 — секретарь епископа Нектария (Трезвинского). В феврале 1926 — арестован, 26 марта приговорен к 2 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В июне 1926 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<17 июня 1926>
«17/VI 1926

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Великодушно простите, что находясь в ужасном положении и зная Вашу доброту и филантропическую деятельность, осмеливаюсь Вас беспокоить своею просьбою.
Дело в следующем: я высылаюсь на 2 года на Соловки. Уезжая из дому (г<ород> Яранск Вятская обл<асти>), я там без гроша и без куска оставил свою семью (ибо мое место уже занял обновленец), которая к тому же увеличилась рождением дочери. А в моем пути и со мною случилась еще неприятная история: в Вологде у меня украли валенные сапоги, все белье, все деньги, рясу и подрясник. Теперь я очутился в самом критическом положении и исправить такое свое положение собственными силами не могу, главным образом, по той причине, что я еще не успел улучшить свои дела после первой ссылки в область Коми, так как после четырех месяцев возвращения из этой ссылки я был снова арестован и отправляюсь теперь уже вторично.
Думаю, что Вы и поймете меня, и войдете в мое положение, и не откажетесь помочь мне, как это делаете многим другим. Будьте же так добры и великодушны не оставьте без внимания этого моего к Вам обращения!
Мой адрес: Соловецкий остров, Концлагерь. Заключенному протоиерею Сергию Ивановичу Знаменскому.
Еще раз глубоко извините за беспокойство. 
С искренним уважением к Вам протоиерей Сергий Знаменский»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«Послать вещи и 10 руб<лей>. Е.П. 18/VI-26».

1 ноября 1926 — священник Сергий Знаменский вновь обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

«1/XI 1926
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Великодушно простите меня, что я опять осмеливаюсь беспокоить Вас своею просьбой. Извините меня за назойливость! Еще по пути в Соловки из Петроградской тюрьмы я обращался к Вам со своей нуждой, и Вы 19 июня за № 8366, о чем я своевременно Вас и уведомил, выслали мне 10 рублей, каковыми оказали большую помощь. В настоящее время я опять нуждаюсь. Предстоящая зима, когда мы "от Николы до Николы" будем отрезаны от материка, ужасает меня, так как запаса питания у меня нет никакого, а приобретенная у меня здесь местная климатическая болезнь — лимфодеминс, по словам врачей, для успешного ее лечения требует, прежде всего, больше жиров и молока.
Врачи хлопотали о выдаче мне ежедневно 1 ф<унта> белого хлеба и по 1 ф<унту> молока, но мне отказано, и я остаюсь на обычном пайке. Получить какую-либо поддержку из дома я не могу, так как моя семья, жена с двумя дочерьми (одна перешла во вторую ступень школы, а другая без меня родилась) сами находятся в ужасном критическом положении. Все это, хотя с краской на лице, заставляет меня просить Вас: будьте добры и не откажите мне в материальной помощи или деньгами, или лучше продовольственной посылкой.
Еще раз извиняюсь за беспокойство, сообщаю свой адрес. Соловки, 1 отделение, 6 рота. Заключенному Сергию Ивановичу Знаменскому.

С искренним уважением С. Знаменский»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«Послать надо 7 р<ублей>. Е.П. 16/ХI-26».

23 октября 1928 — протоиерей Сергий Знаменский был приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Узбекистан. В 1931 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-12)
. В 1934 — после освобождения служил в церкви в Кашире Московской области. 17 ноября 1937 — арестован, приговорен к ВМН и 27 ноября расстрелян на Бутовском  полигоне под Москвой
.  
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