О КЕДРОВСКОМ  В. А. — В ПОМПОЛИТ
КЕДРОВСКИЙ Владимир Александрович. Священник, служил в Братской церкви Владикавказа. Летом 1924 — арестован, приговорен к бессрочной ссылке и в ноябре отправлен в деревню Проспихино Канского округа Енисейской губ. 
В апреле 1925 — в Помполит обратилась за помощью его жена Анна Михайловна Кедровская.

<20 апреля 1925>
В КОМИТЕТ ПОМОЩИ ПОЛИТИЧЕСКИМ ЗАКЛЮЧЕННЫМ

(Красный Крест)

Москва, Кузнецкий мост, № 16

КЕДРОВСКОЙ Анны Михайловны,

живущей во Владикавказе по

Бородинской ул<ице>, № 8

З А Я В Л Е Н И Е

7-го ноября 1924 года, после нескольких месяцев заключения, муж мой КЕДРОВСКИЙ Владимир Александрович, священник Братской церкви гор<ода> Владикавказа, сослан в Сибирь в Приангарский край, Енисейской губ<ернии> Канского уезда Богучанской волости в деревню Проспихино.
В месте ссылки муж мой не может найти работы, т<ак> к<ак>, будучи больным легкими, он не в силах нести тяжелый труд, а доступный ему труд интеллигентный не разрешается.

Здесь я с тремя детьми от 7-ми и до полутора месяца погибаю, т<ак> к<ак> не могу работать с младенцем на руках.

Я обратилась с ходатайством к Председателю ВЦИК о разрешении мужу моему вернуться или о замене ссылки высылкой с разрешением выбрать местожительство, где он мог бы найти заработок.

Настоящим прошу КОМИТЕТ поддержать мое ходатайство, т<ак> к<ак> при неудовлетворении его муж в ссылке, а с детьми здесь погибаем.

Кроме того я прошу оказать мужу моему материальную поддержку, хотя считаю более желательным помощь в том, чтобы ему дали возможность работать.

Кедровская»
.

На письме — помета Е. П. Пешковой:

Передать копию в С<екретный> О<тдел> ГПУ с просьбой смягчить участь Кедровского. ЕП. 22/IV25».
� ГА РФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 71. С. 51. Машинопись, подпись — автограф.





