О ЛОЗИНО-ЛОЗИНСКОМ В. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛОЗИНО-ЛОЗИНСКИЙ Владимир Константинович, родился в 1885 в Санкт-Петербурге. Священник, служил в храмах Ленинграда. В 1924 — арестован и заключен в тюрьму. Весной 1925 — священник Владимир Константинович Лозино-Лозинский был приговорен к 10 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В мае 1925 — к Е. П. Пешковой обратился Сергей Порфирьевич Швецов, председатель Ленинградского отделения Помполита, с информацией об арестованных в Ленинграде, в пункте 3 его письма речь шла о Владимире Константиновиче Лозино-Лозинском. 
<6 мая 1925>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна
У меня к Вам целый ряд дел <…>
3. Отправлено в Москву и дело лицеистов — но официально носит какое-то другое название, но я его не знаю, — которое будет рассматриваться "в субботу или понедельник", т<о> е<сть> 9 или 11 мая. По этому делу, между прочим, привлекается священник Владимир Константинович Лозино-Лозинский, сын врача Л<ози>но-Л<озинско>го, кот<оры>й у Вас будет, вероятно, завтра, т<ак> к<ак> сегодня он выезжает. Отец в молодости принадлежал к "Народной Воле", с ним имели дело Желябов и др<угие>, его хорошо знает также Мих<аил> Петр<ович> Шевелев. И сам священник очень интересный человек, <нрзб.> и научно образованный. В тюрьме он <нрзб.> стрелялся, был помещен в психбольницу, откуда передан на попечение отца, он затем вновь арестован и привлечен к делу лицеистов. Ему грозит вторично лагерь. Надо бы как-нибудь его поддержать и что возможно для него сделать.

За все тем низко кланяюсь. Швецов.
6 мая 1925 г<ода>»
.

В июне 1925 — Константин Сергеевич, отец священника Владимира Лозино-Лозинского, обратился за помощью к своей старой знакомой Марии Осиповне.

<15 июня 1925>
«Дорогая Мария Осиповна!

Моя Ира принесла от Вас известие, что в пятницу, 5 Июня, назначено было медицинское освидетельствование моего сына Владимира. — Я сообщила об этом Сергею Порфирьевичу с просьбой проследить и узнать о результатах такового, но ни от него, ни из других источников до сих пор, не могу узнать, состоялось ли оно и какое дано заключение. — Свиданий упорно не дают: еженедельно подаем просьбу о свидании в ГПУ, и который раз отказ; были у местного прокурора по этому поводу, и тот сам отказал и отослал в ГПУ. И вот уже 5-й месяц я не вижу сына, хотя, казалось бы, после окончания следствия, — отчего бы не давать свиданий, тем более, что многие получают… Где тут собака зарыта? От Володи я имел две открытки: пишет: что здоров и бодр, но, думается, что это делается в утешение мне, так как, какое уже здоровье и бодрость в таких условиях? — Когда же, наконец, выяснятся и направление, и результат дела? — Тянут его без конца, не обращая внимания, что за ним — жизнь человека со всеми его переживаниями. — Не могли бы Вы узнать от Ек<атерины> Павловны, в какой фазе развития дело, и как добиться мне свидания с сыном, т<ак> к<ак> здесь надежда на это плоха: завтра опять подаем заявление, но уверены, что будет обычный отказ. В местном Кр<асном> Кресте полная неосведомленность. — Не подать ли просьбу Катаньянц о разрешении свиданий? Посоветуйтесь, добрейшая Марья Осиповна, с Ек<атериной> Павловной. Мысль, что мой сын — такой добрый, отзывчивый и любящий, переживает такую трагедию — хождение по тюрьмам и психиатрическим заведениям, и, в сущности, безвинно… отравляет мне жизнь. — Не будь этого, в остальном все было бы хорошо… Я сам еще бодр, здоров, трудоспособен, — ребята мои славные, любящие. Сейчас откармливаем Иру и ее сынишку: оба вносят много оживления в нашу жизнь. На днях семья переезжает на дачу, близ города, куда я буду ездить по воскресеньям. — Как Вы оба, мои друзья, поживаете? Не собираетесь ли тоже подышать деревенским или курортным воздухом? В Москве у Вас хорошо, но как-то тянет на травку…

Желаю Вам, милым и любимым, здоровья, свежести, хорошего настроения и удовлетворения в добрых делах Ваших. Обнимаю Вас сердечно. Когда то свидимся? — Если бы надумали в Питер, — моя квартира к Вашим услугам.

         Ваш К. Лозинский.

Екатерининский 107, кв. 2»
.

В октябре 1928 — Владимир Константинович Лозино-Лозинский был освобожден из лагеря досрочно и выслан на 3 года в Сибирь. В ноябре 1931 — Константин Сергеевич Лозинский, отец священника Владимира Лозино-Лозинского, вновь обратился за помощью к знакомой Марии Осиповне.
«Дорогая глубокоуважаемая
Марья Осиповна!
Несмотря на наши неизменные симпатии и всегдашнюю добрую память о моих добрых друзьях время и расстояние, а также и всякие проблемы, захватывающие людей всецело, не дают условий для общения и встреч, что для меня, по крайней мере, очень печально... Сейчас у меня есть предлог напомнить о себе, обратиться к Вам со следующей просьбой. Моему сыну Владимиру в октябре окончился срок его трехлетней ссылки в Сибири и он вместе со многими другими ждет решения дальнейшей своей судьбы — освобождения ли "вчистую" или с минусом и каким. Решение этого вопроса зависит от центра в Москве. Если вы сохранили еще связь с Кр<асным> Крестом и Е. П. Пешковой, что моя усердная просьба — в Кр<асном> Кресте навести справку, какое и когда последует решение судьбы его. О большем я не хлопочу. Хотелось бы, конечно, чтобы он был как можно ближе к семье, совершенно не рассчитывая на возможность совместной жизни в Ленинграде. Сейчас он в такой отдаленной глуши, что никакие сведения невозможны, что, конечно, тяжело и без него и для семьи его. Если вы откликнетесь на мою просьбу, то буду премного Вам благодарен. Очень скорблю, что не имею никаких сведений о Михаиле Петровиче: как его здоровье, самочувствие? И как вы сами? Откликнетесь парой слов. У нас в общем все благополучно: я здоров, деятелен и память не отстает от века, хотя, конечно, время берет свое…  При интересе с Вашей стороны могу о нашем житье-бытье написать подробно в другой раз. У дочери Иры родилась в сентябре — дочь, и она целиком погружена в семейные и продовольственные дела, т<ак> к<ак> и писать ей к нам некогда.
Обнимаю сердечно Вас и Михаила Петровича

и пожелания наилучшие

Ваш К. Лозино-Лозинский.

Адрес:

Ленинград, Екатерининский пр<оспект>, 107 кв. 2

К. С. Лозино-Лозинский.

Справка: сын мой Владимир в 1925 г<ода> был сослан на 10 лет в Соловки; в октябре 28 года был выслан в Сибирь на 3 года»
.

На письме — пометы рукой Е. П. Пешковой:
«Запр<осить> Уч<етный> О<тдел> извещ<ение> ок<ончание> ср<ока> в окт<ябре> не освоб<ожден>. Ответ сообщить отцу в Л<ени>нгр<ад>. Е.П. 23/XII».
В декабре 1931 — Владимир Константинович Лозино-Лозинский был освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года. Поселился в Новгороде, служил в соборе Михаила Архангела. В 1936 — арестован, в мае 1937 — после допроса помещен в Колмовскую психиатрическую больницу. 26 ноября признан вменяемым, и следствие было возобновлено. 8 декабря 1937 — арестован как «активный участник контрреволюционной группировки», 19 декабря приговорен к ВМН и 26 декабря расстрелян
.
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