О САДКОВСКИХ С. С. и Л. С. — в НАРКОМЮСТ

САДКОВСКИЙ Сергей (Игнатий) Сергеевич, родился в 1887 в Москве, в семье протоиерея. В 1907 — окончил Московскую духовную семинарию, 11 декабря 1910 — пострижен в мантию с именем Игнатий, 23 января 1911 — рукоположен во иеродиакона. Окончил духовную академию со степенью кандидата богословия, рукоположен во иеромонаха, преподавал в Томской духовной семинарии, с 1918 — помощник библиотекаря академии. Насельник Смоленской Зосимовой пустыни, духовник братии Данилова монастыря в Москве. 5 апреля 1920 — хиротонисан во епископа Белевского, в 1922 — временно управляющий Тульской епархии, в июле отстранен от управления обновленцами. 2 января 1923 — арестован, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
САДКОВСКИЙ Лев (Георгий) Сергеевич, родился в 1896 в Москве, в семье протоиерея. Окончил Московскую духовную семинарию, пострижен в мантию с именем Георгий; рукоположен во иеромонаха; священствовал в церквях Москвы. 2 января 1923 — арестован, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 

В сентябре 1923 — в Наркомюст обратилась за помощью их мать, Елизавета Ивановна Садковская.
<4 сентября 1923>

«Наркомюст
Помощнику Прокурора Республики Катаньяну


Елизаветы Ивановны Садковской
Прошение

Сын мой Игнатий Садковский, епископ Белевский, был арестован в половине января текущего года в связи с вопросом о Живой Церкви. С ним арестован и другой мой сын Лев (в монашестве Георгий) Садковский. Они находятся в Тульской тюрьме и обвиняются в контрреволюции. В настоящее время они осуждены в ссылку на Соловецкий остров на  Белом море. Сын мой Игнатий очень болезненный: он перенес три раза острый сочлененный ревматизм, последствием чего у него явился порок сердца <…> временами у него появлялось кровохаркание, правая нога неправильна. В последнее время, по полученным известиям, он расстроился нервами. Посему усердно прошу облегчить его положение и выдать его мне на поруки. Если это невозможно, то назначить ему отбывание наказания в Москве. Усердно прошу также в случае отбывания тюремного наказания не отделять от него его брата Льва Садковского, так как сын мой Игнатий человек весьма непрактичный в жизни и по состоянию своего здоровья постоянно нуждается в присмотре и поддержке. Это последнее, а  также его болезненность, я думаю, подтвердят и администрация Тульской тюрьмы и доктора. Прошу Вас подвергнуть его медицинскому осмотру и обратить внимание на мою просьбу. 

Мать Игнатия и Льва Садковских Елизавета Садковская.
Адрес: Москва, Софийка, д<ом> 13, кв. 3. 
1923 года 4 сентября
В дополнение к моему прошению считаю нужным обратить Ваше внимание на то, что сын мой Игнатий обвиняется в контрреволюции, но он по своему настроению и характеру не может быть контрреволюционером. Он и до революции не принадлежал ни к какой партии. Человек совершенно вне политики. Если он отказался от повиновения Живой Церкви, то только по религиозным побуждениям. Ни к каким активным действиям против Гражданской власти, уверена, он не способен как человек очень религиозный, скромный, неискательный и никогда политикой не  занимавшийся.

Елизавета Садковская. 1923 года 4 сентября»
.

В декабре 1929 — епископ Игнатий (Садковский) был освобожден, вернулся в Белев. 26 декабря вновь арестован, 3 февраля 1930 — приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Кемский лагерь. С февраля 1933 — епископ Скопинский, викарий Рязанской епархии. 29 февраля 1936 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край
. В 1937 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Кулойлаг Архангельской области. 9 февраля 1938 — скончался. 

В 1928 — иеромонах Георгий (Садковский) служил в церкви Белева Тульской области. 26 декабря 1929 — вновь арестован, 3 февраля 1930 — приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Кемский лагерь и Соловецкий лагерь особого назначения. 29 декабря 1932 — освобожден, вернулся в Белев
. 13 августа 1933 — хиротонисан во епископа Камышинского, викария Саратовской епархии, с 24 августа — епископ Вольский. В 1935 — арестован и осужден. В январе 1947 — назначен епископом Великолукский и Торопецкий, с июля — епископ Порховским Псковской епархии. 27 февраля 1948 — уволен на покой, пребывал в Псково-Печерском монастыре. 4 марта 1948 — скончался там. 
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