СМИРНОВ А. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СМИРНОВ Алексей Степанович, родился 4 апреля 1874 в Костроме, в се​мье протоиерея. Окончил Костромскую духовную семинарию, в 1899 — Московскую духовную академию со степенью кандидата богословия. 7 апреля 1900 — пострижен в мантию с именем Амвросий. 30 апреля 1900 — рукоположен во иеромонаха. С 14 августа 1901 — помощник смотрителя Рязанского духовного училища, затем — инспектор Благовещенской духовной семинарии, с 1904 — ее ректор в сане архимандрита, с 1906 — настоятель Псковского Спасо-Мирожского монастыря. 31 июля 1911 — хиро​тонисан во епископа Михайловского, викария Рязанской епархии, с 26 мая 1917 — епископ Елецкий, викарий Орловской епархии. 6 июля 1918 — арестован в Орле, но вскоре был освобожден. С 1921 (?) — епископ Брянский и Севский. В 1921 — вновь арестован, в июле освобожден. Летом 1922 — арестован по обвинению «в противодействии обновленчеству» и отправлен в Мос​кву, позднее освобожден. С 1923 — епископ Рязанский, с 1925 — епископ Сергиевский, викарий Московской епархии. Служил в церкви свт. Николая у Яузских ворот в Москве. 5 июня 1926 — арестован, 22 сентября приговорен к 3 годам ссылки в Зырянский край. и отправлен в Усть-Сысольск. В ноябре 1926 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<3 ноября 1926>

«Екат<ерине> Пав<ловне> Пешковой

Опред<елением> ОГПУ в Москве от 22 сент<ября> с<его> г<ода> я выслан, как полити​ческий, из Москвы в Зырянский край на 3 года, сроком до 5 июня 1929 г<ода>.

Прибыл в г<ород> Усть-Сысольск 23 октября с<его> г<ода> и остановился пока в гор<оде> Усть-Сысольске, ул<ица> Ленина, д<ом> № 29. Не имея определенных средств к су​ществованию и не имея возможности что-либо заработать здесь в виду своего возраста (52 г<ода>) и своего звания (епископа), прошу "Помполит" назначить мне небольшое ежемесячное пособие (руб<лей> 5-7) и высылать в г<ород> Усть-Сысольск, ул<ица> Ленина, д<ом> № 49.

В последнее время я служил в Москве в дол<жности> епископа право​славной церкви, викария Московского, и жил на Яузской ул<ице>, д<ом> № 2/1, кв. 24 в ц<еркви> Свт. Николая в Котлах, у Яузских ворот.

Епископ Амвросий Смирнов. 
3 ноября 1926 г<ода>»
.

На письме  епископа Амвросия — помета Е. П. Пешковой: 
«Послать пять руб<лей> и постараться высылать регуляр<ную> помощь. ЕП. 19/ХI».

В марте (?) 1928 — епископ Амвросий (Смирнов) был освобожден из ссылки и вернулся в Москву. С 25 апреля 1928 — епископ Дмитровский, викарий Московской епархии. 28 ноября возведен в сан архиепископа Вологодского, с 26 апреля 1934 — архиепис​коп Пугачевский, викарий Саратовской епархии, с 14 мая — архиепис​коп Муромский. В середине 1930-х — арестован в Пугачеве, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Красноярский край. В 1938 (?) — арестован в ссылке, 14 апреля приговорен к ВМН и расстрелян
.
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