О ГЕРАСИМОВЕ И. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГЕРАСИМОВ Иван Николаевич. Священник-старообрядец, служил в селе Змеиногорское Рубцовского района. Женат на Наталии Федоровне Герасимовой, в семье — шесть детей. 6 февраля 1928 — арестован и заключен в тюрьму.
В конце февраля 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Наталия Федоровна Герасимова. 

<29 февраля 1929>
«Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам с покорнейшею просьбою походатайствовать за моего мужа, священника Герасимова с<ела> Змеиногорское Старо-православной общины, который был арестован сотрудником Рубцовского ОГПУ и препровожден в Рубцовский дом заключения 6-го февраля минувшего года, где ему предъявлено было обвинение по ст<атье> 58-10.

Обстоятельства, вызвавшие его арест, следующие. За несколько дней до этого в село Змеиногорское прибыли 3 неизвестных лица (из которых два тотчас были подвергнуты аресту) с целью религиозной проповеди. Один из них, по фамилии Митин, намеревался выступить с проповедью в молитвенном доме Старо-православной общины, но согласие на это моим мужем, как священником, ему дано не было, причем, отношение его к упомянутым проповедникам самое отрицательное в виду их полной неподготовленности к этой деятельности и нелегального положения.
20-го ноября вечером священник Герасимов приглашен был гр<ажданином> с<ела> Змеиногорское Палагиным, проживающим по Плотинской улице, отслужить на дому молебен; явившись в означенный дом с целью совершения молебна, он застал там значительное число верующих, в числе которых был проповедник Митин. По прибытии в дом Палагиных муж мой, не вступая ни в какие разговоры ни с кем из присутствовавших, приступил к служению молебна, по окончании которого незамедлительно оставил дом Палагиных, вызвав своим быстрым уходом неудовольствие домохозяев и прочих посетителей. Никому из лиц, присутствовавших на молебне, муж мой не давал каких-либо богослужебных книг, что подтвердить могут многие. Таким образом, явствует, что обвинение в каком-либо преступном деянии не находит под собой почвы. При этом считаю долгом упомянуть Вам, что с арестом мужа моего у меня на руках семь человек детей, из которых старшему сыну 16 лет, средств к существованию никаких нет. Ввиду всего изложенного убедительно прошу Вашего ходатайства с целью пересмотреть дело священник Герасимова и освободить от незаслуженного наказания.
Герасимова Наталия Феодоровна.

1929 г<ода> 29 февраля.

с<ело> Змеиногорское Рубцовского округа,

3-я Лазаретная ул<ица>, дом № 29»
.
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