ГЛАДКОВ А. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГЛАДКОВ  Алексей Федорович, родился в 1863. Получил среднее образование. Священник, служил в церкви Рыльска Курской губ., позднее — протоиерей. 9 марта 1928 — арестован и заключен в тюрьму. В августе 1928 года приговорен к 3 годам ссылки. В августе 1928 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<15 августа 1928>

«Председательнице Политического Красного Креста

Екатерине Павловне Пешковой
Содержащегося в Курском Губдомпредзаке

Протоиерея Алексея Федоровича Гладкова
Заявление

С 9 марта с<его> г<ода> я содержусь под стражей по распоряжению органов ГПУ и, насколько я  понимаю, мне предъявлено обвинение в контрреволюционных действиях.

Возведенное на меня обвинение заключается в себе все признаки ложного доноса со стороны представителей обновленческой церкви Рыльского уезда, в виду моего нежелания исполнить их требования о пере​ходе в обновленчество.
Еще в 1923 году представитель обновленческой церкви города Рыльска протоирей Михаил Виноградский настойчиво предлагал мне перейти в обновленчество, обещая за это епископский сан, а в октябре месяце 1927 го​да он особым письмом повторил это требование с указанием, что это не​обходимо "для моей же пользы".

Эта последняя фраза служила намеком на то, что при невыполнении его требования я подвергнусь преследованию и, действительно, этот намек оправдался.

Протоиерей Михаил Виноградский, Никита Когтев и обновленческий епископ Иоанн Кушнев из мести за мой отказ возвели на меня заведомо ложное обвинение. 
Я говорю заведомо ложное обвинение, так как неправдоподобность и ложность его устанавливается неоспоримыми данными, предста​вленными мною Курскому Губернскому Политическому Управлению. Меня стараются сделать контрреволюционером и наложить клеймо предателя рабоче​го класса, тогда как я всегда стоял и стою за Советскую Власть и всемерно старался содействовать ея начинаниям.

В 1921-22 годах я производил сбор пожертвований в пользу голодающих деньгами и натурой, деньги сдавал в Дмитровский Финотдел, квитанции о сдаче находятся в Курском Губсуде 1923 года при деле епископа Пвлина, натура же была передана в Дмитровский Отдел Народного Образования, а в 1922-23 годах я содействовал изъятию церковных ценностей, и эта деятельность отмечена Дмитровским Уездным Исполкомом в удостоверении от 16/II-1923 года за № 986.

О моих взглядах и убеждениях свидетельствует мое открытое письмо, помещенное в газете "Курская Правда" в № 60 от 19/VII-1922 года, в котором я осудил действия верхушки духовенства и эмиграции, направленные против Власти трудящихся. Удостоверение № 986 и выписка из газеты "Курской Правды" № 60 представлены в Курское ГПУ

Мне 65 лет, я совершенно больной старик, страдаю невралгией, недослышу и недовижу.

В настоящее время дело обо мне за № 77 Курским Губернским Политическим Управлением отправлено 5-го июля в Особое Совещание Коллегии Государственного Политического Управления. 

Если Особое Совещание Коллегии ГПУ по каким-либо основаниям не может прекратить возбужденное против меня дело и присудит к высылке из места моего жи​тельства, то усердно прошу Вашего ходатайства, в виду моих преклонных лет и слабости здоровья, пред Особым Совещанием Коллегии ГПУ
1) Чтобы высылка была не в глубокую отдаленную Сибирь (я старик);

2) Чтобы место высылки было неподалеку от больницы и врачей (я больной);

3) Чтобы Особое Совещание Коллегии перед высылкой меня разрешило мне двухнедельный отпуск на местожительство для устройства домашних дел; 

4) Чтобы разрешили мне следовать на место высылки не этапом, а отдельно, хотя бы даже за свои средства.

1928 года, 15 августа.

Алексей Федорович Гладков»
.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:
«Запр<осить> С<екретный> О<тдел> о пост<ановлении>. ЕП. 24/VIII».
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