О ИЗМАЙЛОВЕ В. В. — в ПОМПОЛИТ

ИЗМАЙЛОВ Василий Васильевич, родился в 1885 в Вышнем Волочке Тверской губ. Получил высшее образование. С 1914 — преподавал в духовной семинарии Минска, с 1927— настоятель Свято-Воскресенского собора Борисова Минской области. 2 июня 1927 — арестован, 26 августа «за антисоветскую агитацию» приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В июне 1928 — в Помполит обратилась за помощью его жена, Е. Н. Измайлова.

<15 июня 1928>
«15/VI-1928. 
В Общество помощи
политическим заключенным

Мужа моего Василия Васильевича Измайлова, священника г<орода> Борисова сослали на три года в концлагерь в Соловки. В настоящее время он находится в больнице пер<есыльного> пункта ст<анции> Кемь Мурманской ж<елезной> д<ороги>, УСЛОН, разбитый суставным ревматизмом, который у него повторяется уже третий раз. Не говоря уже о тех страданиях, которые он переносит, благодаря болезни у него случилась еще другая беда: в то время, когда он был кладовщиком на 201 пикете Кемско-Ухтинского тракта, у него из кладовой украли 75 рублей товару, взята расписка, что он обязуется выплачивать ежемесячно 5 рублей в погашении этих 75 р<ублей>.
Будьте добры, походатайствуйте об освобождении моего мужа от погашения этих 75 рублей, потому что я, хотя и высылаю ему ежемесячно 10 р<ублей> для улучшения его питания при таком его болезненном состоянии (геморроидальные кровотечения, отек ног и ревматизм), но я не служу, несмотря на все мои хлопоты, чтобы поступить на службу, и вынуждена продавать последние вещи, отказывая себе во всем для его поддержки. Кроме того прошу походатайствовать о смягчении для него наказания, ввиду его болезненного состояния.

Е. Н. Измайлова»
.
22 февраля 1930 — священник Василий Васильевич Измайлов скончался в лагере
. В 1999 — прославлен в лике местночтимых новомучеников Белорусским Экзархатом Русской Православной Церкви.
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