ПУЧКОВ Д. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 
ПУЧКОВ Димитрий Андрианович, родился в 1888 в деревне Большой Куганак Стерлитамакского уезда (Башкирия). Получил начальное образование. Священник, служил в Стерлитамакском районе. В 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и в июле отправлен в село Бутки Шадринского округа Уральской области. В июле 1929 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<30 июля 1929>

«Досточтимая Екатерина Павловна.

Осмеливаюсь просить Вас, Екатерина Павловна, о помощи мне, т<ак> к<ак> сослан из пределов Башкирии на Урал на 3 года, и я хотя и священник, но весьма бедный и из крестьян. Я нахожусь сейчас в плачевном и горьком положении, помощи мне ждать не от кого, так как семья в числе 6 человек осталась без куска хлеба и денег <ни> гроша. Оставил я отца 70 л<ет>, мать 65 л<ет>, жена 40 л<ет> и 3 малых и глупых детей, а сам тоже не весьма здоров, потому что был на 2 войнах и ранен, хотя и легко, но 4 раза, и здоровье мое и силы мои плохие, мастерство никакое не знаю и сейчас нахожусь в безвыходном положении.
Будьте добры, Екатерина Павловна, помогите мне и не откажите, я наг и бос, нет  ни белья, ни  одежды, ни  обуви никакой, ни летней, ни зимней, и как хошь, так и живи, хотя бы Вы этим, т<о> е<сть> вышеозначенным, мне помогли. Конечно, горько просить Вас мне этого, но ничего не сделаешь, приходится  просить, более мне ждать помощи, кроме Вас, некого, семья моя сама страдает также, как и я. 
Будьте милостивы, не откажите, Екатерина Павловна, мне в помощи, а помогите, помогите и помогите. 
Ссыльный свящ<енник> Димитрий Пучков.

Мой адрес:

Уралобласть, Шадринский округ, Буткинский район, село Бутка,

ссыльному свящ<еннику> Димитрию Андриановичу Пучкову

1929 г<од>. 30 июля»
.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой: 
«1) Заявл<ение> о перес<мотре>. 
2) Посл<ать> вещи. 23/VIII».

В середине 1930-х — священник Димитрий Андрианович Пучков вернулся на родину. 6 декабря 1937 — арестован по групповому делу, 10 марта 1938 — приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
. 
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