ВЕСЕЛОВСКИЙ И. А. — в ОГПУ, 
ВЕСЕЛОВСКИЙ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПЕШКОВА Е. П. — ВЕСЕЛОВСКОМУ И. А.

О ВЕСЕЛОВСКОМ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВЕСЕЛОВСКИЙ Иван Александрович, родился в 1876 в селе Выездная Слобода Арзамасского уезда Нижегородской губ. Священник, протоиерей, служил в местной церкви. В начале 1929 — арестован, 4 марта приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен в Бийск. В августе 1930 — подал заявление о досрочном освобождении.
<Август 1930>
«В Московскую Судебную Коллегию ОГПУ

 административно ссыльного,

 проживающего в гор<оде> Бийске,

 Заречье, Смоленский пер<еулок> № 16,

 гражданина с<ела> Выездной Слободы

 Арзамасского округа Нижегородского 

 края, Ивана Веселовского

Заявление

Приговором Московской Судебной Коллегии ОГПУ от 4 марта 1929 г<ода> я осужден в ссылку по 58 ст<атье> п<ункт> 12-3а, недонесение нелегально изданной книги против обновленцев.

В своем заявлении от 25 марта 1929 г<ода> я просил Московскую Судебную Коллегию ОГПУ дело обо мне пересмотреть, так как я ни книги не видел, ни с ее автором совершенно не знаком, и к этому делу непричастен, и что, кроме сего, я человек крайне больной. На это мое заявление 29 июня 1929 г<ода> мне объявлено, что мне разрешено ехать в ссылку не этапом, а через органы ОГПУ.

В мае месяце 1930 г<ода> минуло 1½ года, как я отбываю наказание. Семь месяцев и 7 дней я просидел в Ниж<егородском>  Губ<ернском> изоляторе, а остальное время нахожусь в ссылке. Жительство имею, по указанию Краевого Новосибирского ОГПУ и Окружного Бийского в городе Бийске. Находясь здесь так же, как и в изоляторе, все время лечусь. 

Но отсутствие родных и даже знакомых, которые могли бы хоть сколько-нибудь облегчить мое болезненное состояние и помочь мне в болезнях, полное одиночество, преклонный возраст, недоедание и, вообще, отсутствие денежных средств к существованию, а отсюда и подходящих условий для лечения, — все это с каждым днем ухудшает и без того крайне болезненное мое состояние.
Во второй половине апреля 1930 г<ода> я подавал заявление в Московскую Коллегию ОГПУ о досрочном своем освобождении, но по справке из ОГПУ председательницей "Помощи Полит<ическим> Заключенным" от 18 июня 1930 г<ода> А3296 мне объявлено, что мое заявление о досрочном освобождении не получено.

Прилагая при сем акт врачебной комиссии Ниж<егородского> Губ<ернского> изолятора, настоящим прошу Судебную Коллегию ОГПУ, в виду моего болезненного состояния, досрочно освободить меня из ссылки и разрешить мне возвратиться к месту постоянного моего жительства.

1930 г<ода> августа дня.
К сему заявлению подписался гражданин Иван Веселовский»
.

В сентябре 1930 — Иван Веселовский вновь обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<16 сентября 1930>
«Москва. "Помощь Политическим Заключенным".

Екатерине Павловне Пешковой

 административно ссыльного, 

 проживающего в гор<оде> Бийске,

 Заречье, Смоленский пер<еулок> № 16,

 гражданина с<ела> Выездной Слободы

 Арзамасского Рика Нижегородского 

 края, Ивана Веселовского

Заявление

Прилагая при сем заявление на имя Коллегии ОГПУ с присовокуплением акта врачебной комиссии, согласно Вашего сообщения от 9 сент<ября> 1930 г<ода> № 3296, настоящим прошу Вас заявление представить в Коллегию ОГПУ и о последующем решении Коллегии меня оповестить. Независимо от сего сообщаю, что копия акта Врачебной комиссии при моем заявлении, подданном через митр<ополита> Сергия в апреле месяце с<его> г<ода>, была приложена, и что митрополиту Сергию, по его осведомлению, "официально сообщено, что Боголюбов, Раевский, Днепровский, Веселовский, Фаминский и Фигуров совсем освобождены"… В Бийском же ОГПУ мне объявлен приговор совершенно другой, который я изложил Вам в телеграмме 30-го августа.

1930 г<ода> 16 сентября. К сему заявлению подписался 

Иван Веселовский»
.
В декабре 1930 — Е. П. Пешкова телеграфировала Ивану Веселовскому об ответе из ОГПУ.

<19 декабря 1930>
«БИЙСК СМОЛЕНСКИЙ 16 ВЕСЕЛОВСКОМУ

СПРАВКЕ ОГПУ ВТОРИЧНО ИЗВЕСТЯТ ДОСРОЧНОМ ОСВОБОЖДЕНИИ ПЕШКОВА»
.

Протоиерей Иоанн Веселовский не был освобожден из ссылки, а 28 марта 1931 — был арестован по групповому делу.  
В конце марта 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Мария Алексеевна Веселовская, не знавшая о его аресте.

<30 марта 1931>

«Екатерине Павловне Пешковой

От гражданки села Выездной 

Слободы, Арзамасск<ого> 

у<езда> Ниж<егородской> 

губ<ернии>, Веселовской 

Марии Алекс<еевна>
Заявление

Муж мой, священник села Выездной Слободы Арзамасского у<езда> Ниж<егородской> губ<ернии> Веселовский Иван Александр<ович> был арестован в 1928 году 23 ноября (дело 53-х) был заключен в Нижегородский изолятор, в котором пробыл 7½ месяцев, а потом сослали в Сибирь, в город Бийск, где он находится и в настоящее время. Благодаря Вашему ходатайству ему туда дан был свободный проезд.

Я много раз была у Вас и ходатайствовала о досрочном освобождении.

В июле месяце 1930 года мне Митрополит Сергий показывал список освобожденных 6-ти священников, в котором был и мой муж свящ<енник> Веселовский. Из этого списка все уже 5 человек получили освобождение в настоящее время, кроме Веселовского. 

В декабре месяце 1930 года Вы ему лично прислали телеграмму о досрочном освобождении, но ему в Бийске начальство никто до сих пор ничего не объявляют. Мой муж показывал Вашу телеграмму, но начальство говорит так: “Мы ничего не получили о вашем освобождении”. Теперь, как мой муж пишет мне, артериосклероз принимает угрожающие меры, — сильнейшая одышка не дает дышать, опухоль лица и ног, а сердце совершенно перестает работать. Это уже последняя стадия (как доктор говорит) сердечной болезни.

Срок ему минет 23 ноября 1931 г<ода>, но он до него не доживет.

Вот я и прошу Вас, Екатерина Павловна, походатайствовать о том, чтобы ему объявили о его досрочном освобождении, которое уже давно состоялось.

Акты врачебной комиссии о его болезненности, все дело находится у Вас.

1931 г<ода> 30-е марта.

Гражданка села Выездной Слободы Арз<амасского> у<езда> Ниж<егородского> края, Веселовская Мария.

Его адрес такой: гор<од> Бийск Сибирского Края, Заречье, Смоленский переулок, дом 16»
.

13 июня 1931 — Иван Александрович Веселовский приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
. 26 мая 1932 — по ходатайству заведующего юридическим отделом Помполита освобожден досрочно с ограничением проживания на 3 года и прикреплением к определенному месту жительства. Поселился в Кузнецке Средне-Волжского края. В августе 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<30 августа 1932>
«Москва. Председательнице 

"Помощи Политическим Заключенным"
Екатерине Павловне Пешковой

адм<инистративно>- высланного, 

проживающего в гор<оде> Кузнецке 

Ср<едне>-Волжского края Ивана 

Алекс<андровича> Веселовского 

 (Свердловская ул<ица>, № 77).

Заявление

Прилагая при сем заявление в Московскую Коллегию ОГПУ, прошу Вас передать оное заявление по назначению и походатайствовать пред Коллегией о снятии с меня прикрепления и о разрешении мне жительствовать по всему СССР, кроме 12 пунктов.

Арестованный в 1928 г<оду> и осужденный 4 марта 1929 г<ода> по ст<атье> 58-12 за недонесение о нелегально изданной неизвестным мне лицом книге против обновленческого толка, в ссылку в Сибирь на три года и отбывая наказание в городе Бийске Сиб<ирского> края, я, согласно Вашему телеграфному извещению от 19 декабря 1930 г<ода>, был досрочно освобожден, но официального постановления об освобождении не получал, а в начале 1931 года снова был арестован по предъявлению мне обвинения в передаче меморандума митр<ополита> Сергия епископу Бийскому Никите и осужден на 3 года концлагерей, считая начало срока с 8 февраля 1931 г<ода> по 8 февраля 1934 г<ода>.

По пересмотру дела о замене оставшегося срока заключения в виду болезненного состояния, подведенный под действие 458 ст<атьи>, я постановлением заседания Особой тройки П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ З<ападно>-С<ибирского> К<рая> от 26 мая 1932 г<ода>, из Сиб<ирских> лагерей был освобожден, мне дана высылка с прикреплением с лишением права проживать в 12 пунктах, считая конечным сроком высылки 8 февраля 1934 года.

Местожительством я избрал город Кузнецк Ср<едне> Волжского края, руководствуясь при избрании места единственным условием — дешевизной жизни. Но в этом отношении я ошибся, жизнь в гор<оде> Кузнецке и по продуктам питания, и в квартирном отношении слишком для меня дорога. Средств же к существованию у меня никаких нет. Встать на какую-либо физическую работу я, по своему болезненному состоянию и по своей старости (близь 60 л<ет>) не могу. Все это и побуждает меня просить об отмене "прикрепления", дабы я мог поселиться в более дешевой местности.

Прошу Вас, походатайствуйте и о результате не поставьте в труд — уведомить меня по вышеуказанному адресу.

Адм<инистративно> высланный

Веселовский Иван Александров<ич>.
1932 г<ода> августа 30 дня»
.

К письму Ивана Александровича Веселовского было приложено его заявление в Московскую Коллегию ОГПУ.

«В Московскую Коллегию ОГПУ

администр<ативно> высланного, 

проживающего в г<ороде> Кузнецке 

Ср<едне>-Волжского края Ивана

Александр<овича> Веселовского.

Заявление
Проживая в с<еле> Выездной Слободе, Арзамасского округа Нижегородского края, в 1928 г<оду> я был арестован и по ст<атье> 58-12 за недонесение о нелегально изданной мне неизвестным лицом книге против обновленческого толка, осужден в ссылку в Сибирь на три года. Отбывал наказание в гор<оде> Бийске Сиб<ирского> края. Был досрочно освобожден, но дарованной свободой не имел возможности воспользоваться, так как за передачу меморандума м<итрополита> Сергия Бийскому епископу Никите в начале 1931 г<ода> снова был арестован и осужден на заключение в концлагерь на три года, считая начало срока с 8 февраля 1931 г<ода> по 8 февр<аля> 1934 г<ода>.

По своему крайне болезненному состоянию подведенный под действие 458 ст<атьи>, по пересмотру дела о замене оставшегося срока заключения, я постановлением заседания особой тройки П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ З<ападно>-С<ибирского> К<рая> от 26 мая 1932 г<ода>, из Сиб<ирского> лагеря 13 июля 1932 г<ода> был освобожден, мне дана высылка с прикреплением права проживать в 12 пунктах, считая концом высылки 8 февраля 1934 года.

Местожительством я избрал гор<од> Кузнецк Ср<едне>-Волжского края, полагая, что здесь жизненные условия дешевле, чем где-либо. В действительности же оказалось, что жизнь здесь для меня и в отношении продуктов питания, и в квартирном отношении крайне дорога. Средств же к существованию у меня никаких нет. Заработать кусок хлеба физическим трудом по своему болезненному состоянию и по своей старости (близь 60 л<ет>) не могу, а поэтому прошу Коллегию ОГПУ снять с меня "прикрепление" и разрешить жительствовать по всему СССР, кроме 12 пунктов, дабы я мог поселиться в более дешевой местности.

Административно высланный

Иван Веселовский.

1932 г<ода> авуста 30 дня»
.

В марте 1934 — Иван Александрович Веселовский был освобожден со свободным проживанием и поселился в Богородске Нижегородской области
. 2 ноября 1937 — арестован как «участник контрреволюционной группы церковников». 14 ноября приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
.
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