ГОЛОВИНА В. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОЛОВИН Иван Александрович. Священник, в 1920-х — служил в церкви села Шумово Болховского района Орловской области. В январе 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и в марте отправлен в лагерь. В июне 1933 — освобожден из лагеря как нетрудоспособный инвалид. Выехал в Астрахань, по дороге тяжело заболел. 8 сентября 1933 — скончался в Пензенской больнице.
ГОЛОВИНА Варвара Михайловна, родилась в 1875. Вышла замуж за священника Ивана Александровича Головина, в семье — трое детей. Проживала с семьей в селе Шумово Болховского района, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. В марте 1934 — после осуждения мужа выслана с детьми в Архангельскую область. 
В апреле 1934 — обратилась за помощью к Е. п. Пешковой.
<10 апреля 1934>
«Председательнице Комитета помощи политзаключенным
Екатерине Павловне Пешковой

 спецпереселенки Варвары Михайловны Головиной

 ст<анция> Емца Сев<ерной> ж<елезной> д<ороги>  

 Архан<гельского> о<кру>га поселок на реке Тегре

Просьба

В январе 1930 г<ода> мой муж, священник Иван Александрович Головин, села Шумова Болховского уезда Орловской губ<ернии> Ц<ентральной> Ч<ерноземной> О<бласти>, был арестован и препровожден в Орловскую тюрьму, откуда был в марте месяце отправлен в концентрационный лагерь в г<ород> Архангельск, а меня с тремя детьми взяли и отправили на поселение в Архангельскую губ<ернию>, причем, при отправлении местная власть обещала на дороге соединить меня с мужем, чего на самом деле не было исполнено, и муж до июня месяца 1933 г<ода> находился в лагере (ст<анция> Потьма, Моск<овско>-Каз<анской> ж<елезной> д<ороги>), где он на работе получил инвалидность и, по признании Комиссией нетрудоспособным, был отпущен на свободу с правом жить где угодно, после чего муж уехал в г<ород> Астрахань к родным, по дороге заболевши, в г<ороде> Пензе положен был в больницу (г<ород> Пенза, Садовая 98, рай<онная> соб<есовская> больница), откуда я получила от него последнее письмо в июне месяце и с тех пор о нем не имею уже более сведения. В больницу я делала запрос, но оттуда ответа никакого не получила.

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна! Осмеливаюсь обратиться к Вам с всепокорнейшею просьбою, не можете ли Вы через чье-либо посредство узнать о судьбе моего мужа. Положение мое в настоящее время самое критическое: дети от непосильной работы и голода бросили меня и уехали, неизвестно куда, а я теперь оставлена ими на произвол судьбы, старая (59 л<ет>) и больная и не могу заработать на пропитание, не принося никакой пользы посему. До сего времени проживала кое-что из имущества, а теперь уже ничего не имею для дальнейшего существования.
Екатерина Павловна! Нельзя ли Вам посодействовать мне возвратиться на родину, там я бы могла как-нибудь прожить с помощью родных, или посоветуйте, куда обратиться с этой просьбою, а также нельзя ли оказать хоть какую материальную помощь, за что буду благодарна всю жизнь. Еще раз прошу, не откажите в моей просьбе.

Апреля 10 дня 1934 года.

                                             К сему Варвара Головина»
. 

8 сентября 1933 — Иван Александрович Головин скончался в Пензенской больнице. В октябре 1934 — Варвара Михайловна вновь просила помощи Е. П. Пешковой.
<9 октября 1934>

«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна

Я жена священника Ивана Александровича Головина, Варвара Михайловна, подавала Вам заявление об освобождении меня от поселения, так как муж мой был отпущен на свободу, а я до сего времени отбываю наказание, и от Вас было в начале мая прислано извещение, в котором Вы обещали рассмотреть мое дело в скором времени. Я все время жду и никак не дождусь, поэтому решила опять побеспокоить Вас. Муж мой, как Вами мне сообщено, умер 8 сентября в Пензенской больнице, а я нетрудоспособная живу здесь на поселке совершенно одна; брошенная своими детьми, которые от непосильного труда и голода ушли с поселка неизвестно куда, поэтому еще раз прошу Вас походатайствовать обо мне, за что до гроба останусь Вам благодарна.

1934 года, октября 9 дня 

В. М. Головина

Ст<анция> Емца, Сев<ерной> ж<елезной> д<ороги>, Архан<гельского>  о<кру>га, поселок на реке Тегре»
.
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