О ЕЛЛАНСКОМ И. М. — в ПОМПОЛИТ

ЕЛЛАНСКИЙ Иван Митрофанович, родился в 1883 в селе Махновка Борзневского уезда Черниговской губ. Окончил сельскую школу и духовное училище, с 1900 — служил на почте в Чернигове, Борзне и Бахмаче, с 1905 — служил диаконом в церкви Бахмача, с 1917 — священником в селе Белмачевка Борзневского уезда, вместе с приходом перешел в Украинскую Автокефальную Православную Церковь. В октябре 1930 — арестован, отправлен в Нежин, затем в Чернигов и заключен в тюрьму. В феврале 1931 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край. В феврале 1932 — в Помполит обратился за помощью его брат, Онисим Митрофанович Елланский.  

<29 февраля 1932>
«В Общество Помощи Политзаключенным
     Преподавателя г<орода> 
     Алчевска на Донбассе 

     Онисима Митрофановича 

     Елланского

Заявление

Все мои усилия, направленные к отысканию адреса места ссылки моего брата Ивана Митрофановича Елланского, бывшего священника с<ела> Плисок Конотопского (раньше Нежинского) района оказались безрезультатными. Из Чернигова мне ответила прокуратура, что адреса его не знает. От Вашего общества я не получил ответа на свое заявление, посланное Вам в первых числах января месяца или в декабре. Нужно предполагать, что мой брат погиб в пути. Его преклонный возраст (рожд 1883-го рода), тяжелые переживания 5-ти месячного тюремного заключения, отправление в далекую ссылку в февральские морозы без достаточно теплой одежды, — все это говорит за то, что он, наверно, погиб в пути. Мой родственный долг помочь ему, если он еще жив, а потому покорнейше прошу Вас оказать содействие в деле выяснения адреса места ссылки моего брата — Ивана Митрофановича Елланского. Его curriculut vitae:
Родился он в семье бедного псаломщика <в> 1883 году. Детство прожил в с<еле> Махновке Борзенского уезда, Черниговской губ<ернии> на Украине. Окончил 3 группы сельской школы и 4 класса муж<ского> дух<овного> училища, после чего поступил в 1900 г<оду> служить на почту. Служил на почте в Чернигове, Борзне и в Бахмаче. В 1902 г<оду> из-за мести одним кулаком тайно ночью на пути возвращения из полевой работы был убит отец. В этом темном деле был замешан и местный поп Прокопович, служ<ивший> в с<еле> Махновке Борзенского уезда. По смерти отца мамаша снесла с церковной земли свою хатенку на продажу, а сама с детьми переехала жить к сыну Ивану Митроф<ановичу>, который тогда служил на почте в Бахмаче. В 1905 г<оду> брату нужно было идти на военную службу. Не желая идти в солдаты и оставлять на произвол судьбы без крова мамашу и меньших братьев и сестер, которые жили у него на 25 р<ублей> его месячного заработка, он променял почтовую службу на дьячковую. 8 лет семья жила у него вплоть до моего окончания учебы: только после этого он освободился от хлопот по содержанию сирот и женился. В 1917-м году прихожане с<ела> Белмачевки Борз<енского> у<езда> его избрали священником. В политику он не вмешивался, никуда не бежал в годы гражд<анской> войны, а сидел скромно на месте службы. По желанию молодого актива прихожан он признал украинизацию Церкви. Последние месяцы он имел твердое намерение бросить церков<ную> службу и заняться физическим трудом, но ревматизм ног положил его в постель на 3 месяца в 19309 г с января по март месяц, после чего он опять начал тянуть по привычке свою лямку. В 1930 г в октябре его арестовали. Он сидел в тюрьме сначала в Нежине, а после в Чернигове. В феврале 1931 г его из Чернигова отправили в ссылку. О причине его ссылки я не знаю и по настоящее время.  Занятый своей учит деятельностью на Донбассе, я ни разу не посетил его во время 5-ти месячного заключения и не снабдил его теплой одеждой, понадеявшись на помощь родной сестры, какая живет в 100 вер от Чернигова; но помощь сестры оказалась недостаточной.

Покорнейше прошу Вас сообщить мне адрес ссылки моего брата, а также о том, жив ли он или умер.
1932 г<ода> 29/II. 

Адрес: г<ород> Алчевск (Ворошиловск) на Донбассе. Нов<ая> Колония, д<ом> 80, кв. 1 (а лучше до востребования, потому что квартира может быть другая). Онисиму Митрофановичу Елланскому.

Проситель — преподаватель Вечернего Металлур<гического> Рабфака Елланский»
.
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