О МАЛИНОВСКОМ А. С. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

МАЛИНОВСКИЙ Александр Степанович, родился в 1862 в селе Крутцы Устюжинского уезда Ногородской губ. Окончил три класса духовного училища. Служил псаломщиком, затем диаконом в церкви села Крутцы. Весной 1932 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и в августе отправлен в Усть-Цильму Печорского района. 
В сентябре 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Ирина Семеновна Малитновская, жена его брата. 
<26 сентября 1932>
«Председателю Комиссии по оказанию 
помощи политическим заключенным

Пешковой Екатерине Павловне

Гр<ажданки> Малиновской Ирины
Семеновны. г<ород> Курск, ул<ица> Свободных Граждан, д<ом> № 22

Заявление

С августа месяца 1931 года находится в ссылке в обл<асти> Коми мой родственник по мужу — престарелый дъякон-псаломщик Малиновский Александр Степанович. Будучи наслышана, что Комиссия по оказанию помощи политзаключенным под Вашим гуманным руководством принимает горячее участие в судьбе осужденных по разным доносам, я беру смелость обратиться к Вам с ходатайством за облегчение участи, по моему мнению, совершенно невинно страдающего в суровом краю поименованного моего родственника. Сообщу сведения о нем и позволю присоединить свое впечатление по моему краткому знакомству с ним. 

Малиновский Александр Степанович (брат мужа) сын дьяка села Крутцы, прежней Новгородской губ. Устюжинского уезда родился в 1862 году. Отец был бедный, многосемейный, перебивался больше земледельческим трудом на церковном участке. Александр Степанович при недостатках семьи дошел только до 3-го класса Духовного Училища и вынужден был прекратить образование. Отец,  двоеженец, решил в 1884 году передать ему свое место. Сделавшись псаломщиком, Александр Степанович взял на себя воспитание молодых членов семьи,  оставшись сам холостым на всю жизнь. В Крутцах он прожил безвыездно до своего ареста в 1932 году, похоронил отца и мать. По первому впечатлению — Александр Степанович слабохарактерный, простодушный, застенчивый человек. Нигде он не бывал, совсем не знает жизнь. По своему безволию остался неженатым, за все время жизни не зарезал курицы. Высокими вопросами не задавался, политики не знал и политическими делами просто не мог заниматься. Властей он боялся и всегда безропотно подчинялся им. Всякого рода повинности, налоги выполнял аккуратно. В разговоры вступал редко и больше в нетрезвом виде, когда становился смелее. Никаким авторитетом он не пользовался и влияния на других не оказывал. Был известен прихожанам, как добрый и скромный человек.

Александр Степанович немного столярит и умеет вязать сети. В мою бытность в Крутцах, при разговорах он высказывал желание оставить свою службу  и пристроиться вязать сети. Осенью 1930 года он совсем надумал переехать к нам в Курск, но один приехать не смог, а мы не имели возможности за ним съездить. И вот в тяжелые месяцы обостренной борьбы 1932 года, когда было допущено всюду много разнообразных перегибов, кем-то был сделан донос и на Алекс<андра> Степановича. Его признали разлагающим элементом, взяли в дом заключения и сослали в область Коми. Делают предположение, что донос сделал новый священник — и из-за того, что Александр Степанович отбивал у него доход. Но сам этот священник так потом скомпроментировал себя, что вынужден был через несколько месяцев бросить приход. Александр Степанович осужден на три года. С предварительным заключением он отбыл уже более половины срока наказания. Поэтому прошу комиссию ходатайствовать, чтобы ссыльный Александр Степанович Малиновский был досрочно освобожден в виду старческой болезненности, неспособности к труду и полной безвредности в социальном отношении.

Адрес ссылки: п<очтовое> отд<еление> Усть-Цильма, Печорский район, обл<асть>  Коми, Опытная станция. Малиновскому  Ал<ександру> Ст<епановичу>.

Адрес мой: г<ород> Курск, ул<ица> Свободных Граждан, д<ом> № 22. Малиновской Ирине Семеновне»
.
В октябре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Ирине Семеновне Малиновской.
<16 октября 1932>
«И. С. МАЛИНОВСКОЙ

В ответ на В<аше> обращение сообщаем, что для ходатайства о досрочном освобождении Вашего родственника МАЛИНОВСКОГО А. С. можете прислать на имя ОГПУ недлинное мотивированное заявление с указанием времени и места ареста. Такое заявление передадим и о результате уведомим»
.

18 октября 1932 — Ирина Семеновна извещала Е. П. Пешкову.
<18 октября 1932>
«Т<оварищу> Пешковой Е. П.

В ответ на Ваше благожелательное сообщение от 16/X-32 г<ода> за            № 24506 направляем заявление на имя ОГПУ. Просим не лишать нас Вашего благосклонного внимания.

18/X-32 г<ода>.     
И. Малиновская»
.
В декабре 1932 — заведующий юридического отдела Помполита сообщал Ирине Семеновне Малиновской.

<20 декабря 1932>
«Ирине Сем<еновне> МАЛИНОВСКОЙ


В ответ на  В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление Ваше о досрочном освобождении МАЛИНОВСКОГО Ал<ександра> Степ<ановича>, переслано в ПП ОГПУ Сев<ерного> Кр<ая> (Архангельск) на рассмотрение. По получении ответа о результате Вас уведомим»
.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 18-19. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 17. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 15. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 14. Машинопись.





