ТВЕРДОВ Н. Г. — Е. П. ПЕШКОВОЙ
ТВЕРДОВ Николай Георгиевич. Священник, служил в приходе села Урлапово Барнаульской губ. 19 февраля 1928 — арестован, в мае приговорен к 3 годам ссылки и 18 мая отправлен в село Березово Тобольского ок​руга. 12 апреля 1931 — освобожден с запретом проживания на 3 года  (-12). Поселился в Мариинске, в декабре 1931 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<22 декабря 1931>
«Попечительнице полит<ических> ссыльных
Екатерине Петровне
 Пешковой

  отбывающего минус 12 без 

  прикрепления в г<ороде> 

  Мариинске священника 

  Твердова Николая Георгиевича

Просьба

В 1928 г<оду> я проживал в Барнаульском окр<уге> Боровском районе, селе Урлапово, где и был священником. 19-го февраля 28 г<ода> я был арестован и этапным порядком отправлен в г<ород> Барнаул в Окр<ужное> ГПУ. Предъявлено мне обвинение по 58 ст<атье> 10 п<ункт>. По постановлению Коллегии ОГПУ от 18/V - 28 г<ода> я был сослан на 3 года в Тобольский округ с<ело> Березов, где и отбывал ссылку. От 12 апр<еля> 31 года по постановлению Коллегии ОГПУ мне дали минус 12 без прикрепления. избрал я жительство г<ород> Минусинск, думая, что можно будет жить и вообще в районе, в селе. В настоящее время все пищевые продукты и квартиры сильно вздорожали, а пособия я никакого ниоткуда не получаю и нигде не служу, тяжелых и черных работ исполнять не могу по болезни — катар желудка, а питаться на что-нибудь нужно. У начальника Мариинского отдела ОГПУ просил разрешения жить в районе в селе, где подешевле продукты и квартиры, был ответ: живите в городе. Потом я подал заявление о разрешении мне выезда в другой район, отстоящий от Мариинска в 75 верст<ах> — никакого положительного ответа не получил. Во время ссылки и в настоящее время за мной замечаний никаких не было, и нет.
Прошу Вас выяснить мне недоумеваемые вопросы. Могу ли я просить Мариинский отдел ОГПУ о разрешении жить в другом районе и в селе, избранном мною; должен ли  Мариинский отдел удовлетворить мою просьбу.
Могу ли я служить священником по просьбе верующих, если община верующих зарегистрирована, и храм не закрыт, как в подобных случаях поступать и куда обращаться. В ожидании от Вас благосклонного совета.

1931. 22/XII
Адр<ес>. г Мариинск Томский

Некрасовская ул<ица>, дом № 13, Твердову.

К сему подписался Твердов Николай.

При сем прилагаю справку от врача о болезни»
.

� Неправильно отчество Екатерины Павловне Пешковой.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 741. С. 171. Автограф.





