ШИПКОВ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШИПКОВ Петр Алексеевич. Священник, служил в церкви в Москве.  21 декабря 1925 — арестован, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.  В 1928 — освобожден из лагеря и выслан на 3 года в Туруханский край (станок Мироедиха). В ноябре 1931 — обратился с благодарностью к Е. П. Пешковой.
<16 ноября 1931>

«Станок Мироедиха 
Туруханского края

16 ноября 1931 года

Многоуважаемая и добрейшая

Екатерина Павловна!

С глубокой благодарностью подтверждаю получение посылки Вашей на мое имя, отправленной из Москвы 27/VIII 1931 года за № 15604. Посылочку эту привез последний пароход 6/X; мне доставлена она была значительно позднее его ухода обратно, а потому письмо мое может пойти лишь по зимней дороге.

Не нахожу слов выразить свою Вам признательность за Ваше внимание. Скоро начну седьмой год проживания в приполярной полосе, сначала на острове, а потом здесь. Вам, вероятно, известно, как тяжела и безотрадна жизнь наша. Живем почти в полном смысле слова отрезанные от мира, за всю навигацию почта пришла только 6 раз, а перед нею и теперь перерыв в 3 месяца. В кооперативе можем получить лишь свой скудный паек (7,5 кг муки, 250 гр<амм> сахара, 250 гр<амм> соли, 0,5 восьмушки чая и 3 кор<обка> спичек). Местные жители продукты также не продают, пособия в этом году совсем не получали и, в довершение всего, при нашей продолжительной ночи в месяц, на человека дают нам 150-250 грамм керосина, что лишает последнего утешения — возможности пользоваться книгой. Заработков никаких: крестьяне берут только на покос или дают иногда  лишь тяжелую, непосильную и непривычную работу для городского жителя, знакомого с пером и бумагой. При таких условиях всякое внимание и помощь имеют неизмеримую ценность и трогают до слез. Еще раз большое, большое спасибо Вам и всем Вашим добрым сотрудникам.
Да хранит Вас Господь. 
Священник Петр Алексеевич Шипков»
.

21 декабря 1931 — у священника Петра Алексеевича Шипкова окончился срок его ссылки. В феврале 1932 — он в благодарственном письме  Е. П. Пешковой просил выяснить свою дальнейшую судьбу.
   <8 февраля 1932>

«Мироедиха 
8 февраля 1932.

Многоуважаемая и добрейшая

Екатерина Павловна!

С глубокой благодарностью вновь подтверждаю получение посылочки Вашей за почтовым № 66-м, в которой оказались сухари, мешочек с сахарным песком и несколько кусочков рафинада. Подлинный сопроводительный адрес к ней был утрачен, и расписывался я на дубликате, где никаких номеров и дат не было представлено. Почтовый штемпель на посылке разобрать нельзя: ясно только число 29, а месяца и года не поймешь. Прошлая Ваша посылка, получение коей я подтвердил своевременно, была за № 15604 от 27/VIII – 1931 г<ода>. 
Очень прошу Вас, не сможете ли Вы навести справки и поставить меня в известность о том, состоялось ли в ОГПУ новое постановление относительно меня. Я был арестован в Москве 21-го декабря 1925 года, осужден на 3 года концлагеря, а затем получи 3 года Сибири и здесь попал в Туруханский край. Теперь опять кончил свой срок 21 декабря прошлого года и очень хотел бы знать о своей дальнейшей судьбе: чего ждать и к чему готовиться? Так как в наш край постановления и документы почти всегда приходят с большим опозданием, то нельзя ли как-нибудь посодействовать скорейшей высылке таковых.
Несказанно благодарю Вас и Ваших добрых сотрудников за присланное и прошу прощения за беспокойство.

Да хранит Вас Господь. 
Свящ<енник> Петр Алексеевич Шипков.
Туруханский край, станок Мироедиха»
.
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