ДИНОВА П. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДИНОВА Параскева Яковлевна, родилась в 1881 в селе Печерниково Рязанской губ., где и проживала. Неграмотная, глубоко верующая, пела в церковном хоре. 11 мая 1935 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки и отправлена в Семипалатинский округ.

ЧУЛИНА Параскева Назаровна, родилась в 1880 в селе Печерниково Рязанской губ., где и проживала. Неграмотная, глубоко верующая, пела в церковном хоре. 11 мая 1935 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки и отправлена в Семипалатинский округ.

В декабре 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Параскева Яковлевна Динова.

<28 декабря 1936>
«Красный Крест, тов<арищу> Пешковой
     от административно высланных 
     Диновой Парасковой Яковлевны и 
     Чулиной  Параск<евы> Назаровны

Заявление

Мы, гр<аждане> с<ела> Печерниково Рязанской губ<ернии> (Московской области) Михайловского уезда Дикова, 55 лет, и Чулина, 56 лет, малограмотные, б<ес>п<артийные>, обвиняемся по 58 ст<атье>  п<ункт> 10, за агитацию против колхоза, но мы себя виновными совершенно не признаем, а просто мы, как старые девушки, жили в своих семействах и как мы были воспитаны с детства, тем более люди неграмотные, темные, мы ходили часто в церковь и вообще были религиозных убеждений, но против колхозов мы никогда и не думали говорить, а просто по чей-то клевете на нас наговорили. И вот мы теперь страдаем, нас, певчих нашей церкви, и сослали 4 человека. Тяжело отбывать незаслуженное наказание тогда, когда мы знали только молиться Богу и служить ему, а остальное нас ничего не интересовало, и мы были ко всему чужды. 

Наше село настолько отсталое от жизни, настолько темное, что мы ничему и не научились, как только молиться Богу. А агитировать хотя б против колхоза или вроде этого мы бы никогда и не стали, хотя бы даже из за религиозных убеждений. Потому что раз колхоз есть, ну и ладно, по нашему — значит, так Богу надо. И вот приехавши на место ссылки, где мы сейчас находится, мы услыхали, что есть Пешкова Екатерина Павловна, и решили осмелиться прибегнуть к вашей милости, просить Вас походатайствовать за нас, темных людей, и что б нам спокойно кончить свою жизнь среди своего бедного семейства, тем более, что мы здоровьем слабые и для нас тягостна эта горькая ссылка, а посему с покорной просьбой просительницы.
При сем прилагаю конверт с маркой, может быть, вы соблаговолите что-нибудь ответить. Сослали нас каждую по 5 лет, из дома взяты 11 мая 35 г<ода> из бедного семейства. Пожалуйста, не откажите в просьбе. Адрес: Турк<естано->Сиб<ирская> ж<елезная> д<орога>, Семипалатинского округа, ст<анция> Жонгиз-Тюба, п<очтовое> о<тделение> Гореловка, до востребования, Диновой»
.
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