ЛЕБЕДЕВ В. И. — в ПОМПОЛИТ

ЛЕБЕДЕВ Владимир (Всеволод) Иванович. Пострижен в мантию с именем Всеволод. Иеромонах, служил в церкви. В 1930-х — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Сыктывкар. В январе 1936 — обратился с благодарственным письмом в Помполит.
<8 января 1936>

«Добрые люди и честные граждане!

Уведомляю Вас, что получил от Вас полностью, согласно записи, посылку 6-го января с<его> г<ода>. Желал бы Вас так поблагодарить, как мне хотелось бы, но не умею, а если Вы сами научите только меня, как Вас можно было бы хорошо отблагодарить. Я человек совершенно слабый, в изнеможении сил и с потерянным аппетитом. Но стараюсь быть довольным всегда и всеми.
Считаю себя недостойным. 
Остаюсь без числа  раз благодарный Вам
Владимир Иванович Лебедев.

8-го января 1936 года»
.

В марте 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Н. И. Маркова, знакомая иеромонаха Всеволода (Лебедева).
<23 марта 1936>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Извините, пожалуйста, что я позволяю себе Вас беспокоить напоминанием о высланном Киевском иеромонахе Владимире Ивановиче Лебедеве, которому к 7-му янв<аря> от Вас была послана прекрасная посылка в то время, когда он совсем изнемогал от истощения. И сейчас я хочу очень Вас просить, не сможете ли Вы послать ему посылку. Уж очень он слаб силами, а потому и не может взяться за тяжелую работу, легкую же там трудно подыскать. Все мы, знающие его, посылаем немного денег. Главное оплачивает этим квартиру, а на питание мало остается.
Будьте столь добры, позаботитесь об изнемогающем человеке, который Вам будет бесконечно благодарен.

С почтением Н. И. Маркова.

Адрес Лебедева: г<ород> Сыктывкар, обл<асти> Коми (б<ывший> Усть-Сысольск), до востребования Вл<адимиру> Ив<ановичу> Лебедеву»
.
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