КРЫЛЕВСКАЯ Р. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КРЫЛЕВСКАЯ Раиса (Маргарита Венгерская) Ивановна, родилась в 1896 во Владимире. Окончила епархиальное училище, в 1914 — сестра милосердия. С 1917 — проживала в Москве, из православия перешла в католичество, изгнана отцом из дома. Вступила в общину сестер-доминиканок, пострижена в монахини под именем Маргарита Венгерская. 30 января 1924 — арестована по групповому делу русских католиков. 19 мая 1924 — приговорена к 3 годам ссылки  и отправлена в Тобольск. В ноябре 1926 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<29 ноября 1926>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!
Я получила по телеграфу 65 руб<лей> от Вас. Сердечно Вас благодарю, я Зерчанинову
 передала, поделила все поровну. Он Вас очень благодарит. Простите, что сразу не смогла ответить, была больна, лежала в кровати. Но теперь немного поправляюсь. Еще раз благодарю. 
Мой адрес: Тобольск, Вершина, дом 6. Раиса Ивановна Крылевская»
.
Весной 1927 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.   

<Весна 1927>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Простите, что я Вас так беспокою. Но я к Вам обращаюсь с большой просьбой. Я ссыльная Раиса Ивановна Крылевская, что весной была из Тобольска выслана в Сургут. И вот у меня в Сургуте случился паралич горловых связок и гортани, 2 месяца абсолютно не говорю, меня пароходом перевели в Тобольск для излечения. Нельзя ли мне, Екатерина Павловна, выхлопотать маленькое пособие, чтобы оплатить мне комнату. Я сейчас нахожусь в очень крайней нужде, не могу нигде служить, а главное, мне трудно говорить благодаря потере голоса. Если можно, похлопочите.

А вторая просьба для заключенной Анны Ивановны Абрикосовой, что посылаете пособие, пожалуйста, посылайте мне для передач, потому в тюремной лавочке трудно что достать. Если можно, ответьте мне <...> 

                     Раиса Ивановна Крылевская»
.

9 мая 1927 — Раиса Ивановна Крылевская была освобождена с ограничением проживания на 3 года (-6), но осталась в Тобольске, чтобы помогать передачами А. И. Абрикосовой. В апреле 1929 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.       
<8 апреля 1929>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Получила я от Вас для А.И. Абрикосовой 50 руб<лей> Спасибо Вам, я посылаю Вам обратный купон для подтверждения.

Сегодня я была на свидании у Анны Ивановны, она мне сказала, что она подлежит переводу в Пермь, хотя я спрашивала здешнего ГПУ уполномоченного насчет перевода Анны Ивановны, он сам не знает, так как Анну Ивановну касается Москва. Екатерина Павловна, если можно, похлопочите ее оставить в Тобольске. Но если нельзя, <то> нельзя ли меня туда перевести ради ее передач, а тюремный паек она совсем не может употреблять. Я буду бесконечно Вам благодарна. Пожалуйста, ответьте мне на это письмо.  
8/IV-29 г<ода>. 
Р. Крылевская.

Мой адрес другой: Тобольск, Ленинская 32»
.

На письме – помета секретаря ПКК: 
«1) Ответ на днях. 2) Посл<ать> перев<од> Абр<икосовой>. 16/IV».
В 1930 — после перевода А. И. Абрикосовой выехала в Кострому. В ночь с 8 на 9 октября 1933 — арестована, вывезена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. 19 февраля 1934 — приговорена к 10 годам ИТЛ и отправлена в Ухтпечлаг. В октябре 1943 — освобождена и выслана в Казахстан. Весной 1947 — освобождена, выехала в Малоярославец, через месяц переехала в Калугу. 30 ноября 1948 — арестована в Калуге по обвинению «в шпионской деятельности в пользу Ватикана». 17 августа 1949 —  приговорена к 10 годам ИТЛ и отправлена в Воркутлаг, в 1954 — переведена в Карлаг. 10 октября 1955 — освобождена из лагеря досрочно как инвалид. Проживала в Калуге, где в 1964 — скончалась (точная дата смерти неизвестна)
.
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