О КАМОЛЕ П. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАМОЛ Петр Янович, родился в 1880 в деревне Лука. Лютеранский пастор, служил в латышской колонии в деревне Лука Чудовского района Новгородской области. 27 октября 1924 — арестован и заключен в тюрьму. 20 декабря освобожден, дело прекращено. Продолжил служение в деревне Чудово Новгородской области. 30 января 1930 — арестован, 22 апреля приговорен к 10 годам ИТЛ. 
В мае 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Цецилия Яковлевна Камол.
<22 мая 1930>
«Товарищ Пешкова!

Обращаюсь к вам по делу лютеранского пастора Камола Петра Яновича, проживавшего в Чудове Новгородского окр<уга> Ленинградск<ой> обл<асти>.

Пастор Камол 30/I с<его> г<ода> был арестован у себя на квартире в Чудове и затем переведен в Ленинград в ДПЗ (ул<ица> Войнова, 25), где ему было предъявлено обвинение в контрреволюции и шпионаже (ст<атьи> 58-4, 6).

Несмотря на то, что ничего положительного и обоснованного для такого ужасного обвинения не было, а, как и было сказано арестованному     п<астору> Камолу, имелись лишь одни предположения, тем не менее, в первых числах мая был вынесен приговор: ссылка на 10 лет в концентрационный лагерь.

Приговор ужасный, а муж мой никакой вины за собой не знает. При его очень слабом здоровье и 50-летнем возрасте это безнадежно. Не имея никакой возможности обращаться куда-нибудь за помощью, я рискнула написать вам, так как слыхала, что вы никогда не отказываете в помощи. Войдите и на этот раз в положение несчастной жены арестованного, имеющей малолетнего сына (5 лет) и двух дочерей (16 и 18 лет), и по мере возможности способствуйте смягчению. В настоящий момент п<астор> Камол находится еще в ДПЗ.
Убедительно прошу вас, как только будет вам возможно, дать мне ответ по следующему адресу: г<ород> Ленинград 13, Загородный пр<оспект>, 64, кв. 9. Ю. Л. Залит для Камол.

15/V-30 г<ода>. 

Цецилия Яковлевна Камол»
.
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