КАЗИМЯНЕЦ И. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАЗИМЯНЕЦ Игнатий Гаврилович, родился в 1887 в деревне Чудомцы Ковенской губ. До 1906 — крестьянствовал, затем проживал в Санкт-Петербурге, работал на пивном заводе. В 1908 — вернулся в деревню, работал на поденных у помещика; с 1913 — вновь на пивном заводе в Санкт-Петербурге; с 1914 — кузнецом на механическом заводе; с 1930 — кузнецом в институте высоких давлений. Женат на Клавдии Николаевне Гречухиной, в семье — трое детей. В марте 1935 — выслан с женой и детьми в Орел на 5 лет, работал в артели "Стандарт".
ГРЕЧУХИНА Клавдия Николаевна, родилась в 1890-х. Получила начальное образование. Евангельская христианка. В 1924 — вышла замуж за Игнатия Гавриловича Казимянца, в семье — трое детей. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. В марте 1935 — выслана с мужем и детьми в Орел на 5 лет.

ГРЕЧУХИНА Вера Сергеевна, родилась в 1870-х. Получила начальное образование. Евангельская христианка. В 1930-х — проживала в Ленинграде, занималась домашним хозяйством. В марте 1935 — выслана из Ленинграда в Уфу на 5 лет.

В мае 1936 — Игнатий Гаврилович Казимянец обратился за помощью  Е. П. Пешковой.

<13 мая 1936>
«Уважаемый товарищ Пешкова

  От рабочего Игнатия Гавриловича 
  Казимянец, жителя гор<ода> Орел 
  Ц<ентрально>Ч<ерноземной> О<бласти> 
  Палесский пер<еулок> дом № 17 по 
делу высланной тещи. Операт<ивный> 
  Отд<ел> 3 апреля 1935 г<ода>  
Заявление

Прошу рассмотреть мое дело, в чем я провинился пред высшим органом гор<ода> Ленинграда. Не участвуя ни в каких организациях, кроме трудового фронта с самого раннего возраста, я уроженец бывшей Ковенской губ<ернии>, Ново-Александровского уезда, <нрзб.> волости, деревня  Чудомцы. Сын крестьянина бедняка, до 1906 года жил в деревне, работал у более зажиточных крестьян, еще у помещика поденно за ничтожные гроши. В 1906 году в начале января приехал в Ленинград на поиски заработка, где и работал в бывшем Калинкином пивном заводе по день до первого мая того же года, а с первого мая с<его> г<ода> поступил помесячно <на> выше упомянутый завод в розлив и работал до 1908 года до октября. В октябре уехал на родину вышеупомянутую призываться на военную службу. На службу не был взят по семейному обстоятельству, был зачислен в ратники второго разряда, а после призыва я на родине прожил до 1912 года и работал большую часть по найму у помещика на поденной работе, так называемой Минейка. А в начале 1913 года я опять приехал в Ленинград  и поступил в Калинкин пивной завод смазчиком, где и работал до начала Германской войны, а в начале Германской войны пивной завод прикрылся, а я на службу не был взят, потому что был ратник 2-ого разряда. Я поступил в завод им<ени> Ленина, бывший Семяников, в 1914 году <с> 1-го августа и работал до 1930 года в качестве кузнеца, а в 1930 году 1-го августа поступил в государственный Институт высоких давлений тоже кузнецом, где и проработал до 1935 года 3-его апреля, а 3-го апреля Отдел НКВД вызвал по повестке и предложил покинуть Ленинград, отнял паспорта, мой и жены, женился я в 1924 году. Жена — Ленинградская, уроженка села Смоленского, Клавдия Николаевна Гречухина. Семья состоит моя из жены, троих детей, которые требуют полного содержания. Они еще малолетние и школьники, а мать жены, Вера Сергеевна Гречухина была евангельская христианка и имела переписку с заграницей, с дочерью — Агрипина Николаевна Вакман, которая в настоящее время живет в Финляндии. Женина мать, а моя теща Вера Сергеевна Гречухина выслана в гор<од> Уфу, а я с семьей — в гор<од> Орел. Я с тещей жил в одном доме, но в разных квартирах и во взглядах с ней в корне был не согласен, не разделял ее мнения ни в чем. Меня ничего не допрашивали, и я не знаю, за что я наказан и лишен гор<ода> Ленинграда по незаслуженному решению. Вот уже второй год начался мучительной жизни, не знаю за что, не только я сам страдаю, а даже и мои малые дети терпят недостаток, ни в чем незаслуженный. На государственные заводы я хотел поступить, меня не приняли, пришлось в силу необходимости поступить в артель "Стандарт", где работаю в настоящее время в качестве кузнеца. В настоящее время дети за родителей наказание не несут, а я ни в чем не повинен, должон за тещу страдать. Прошу снять с меня незаслуженное пятно и восстановить  в старые рабочие права с возвратом в город Ленинград, как старый рабочий, имеющий стаж больше двадцати лет. Прошу не оставить моей просьбы, дать ответ.

Игнатий Гаврилович Казимянец.
13/V-1936 года»
.

В 1937 — Игнатий Гаврилович Казимянец был арестован в Орле, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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