ТУГОВА А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ТУГОВА Анна Ивановна, родилась в 1897 в деревне Горлово Мологского уезда Ярославской губ. В марте 1915 — окончила месячные курсы по уходу за ранеными, в мае 1918 — четыре класса женской гимназии, в октябре 1919 — бухгалтерские курсы, в мае 1921 — фельдшерские курсы. С 1915 по 1918 — сестра милосердия на фронте. Член партии эсеров. В декабре 1921 — арестована в Москве, позднее освобождена из тюрьму и в июле 1922 — выслана в Ярославль. В  января 1923 — арестована там, 20 апреля приговорена к 3 годам концлагеря и отправлена вместе с детьми в Соловецкий лагерь особого назначения. Летом 1925 — вывезена с Соловков, 19 ок
тября приговорена к 3 годам ссылки и отправлена с детьми в Уральск. В октябре 1925 — с этапа обратилась за помощью к Е. П. Пешковой. 
<2 октября 1925>
«Дорогая Екатерина Павловна!
Я тоже обращаюсь к Вам насчет своих вещей. У меня была отобрана постель. Вещь сама по себе не тяжелая, но уж очень громоздкая. Очень хотелось бы получить ее поскорее, т<ак> к<ак> я в дороге очень и очень чувствую ее отсутствие. Боюсь Вас просить послать ее почтовой посылкой, ибо совсем не знаю, сколько это будет стоить, может быть, очень дорого, но только очень прошу не посылать малой скоростью — ведь я тогда и до весны не смогу получить свою постель. Получила я назначение в Уральск. Город сам по себе неплохой, но ехать туда скверно из-за пересылок, а их предстоит целых четыре. Если нам будет так уж не везти, то, пожалуй, еще два месяца проедем. Мы должны были совершенно зря просидеть две недели в Оренбурге только потому, что в бумагах было сказано "Оренбург" представителю Кир<гизского> края. Представитель же и, вообще, все главные учреждений Кир<гизского> края давно уже переведены в Перовск (за 1000 верст). Но, миновав Оренбург и добравшись до Перовска, мы застряли здесь еще на две недели, хотя этап ушел вчера, но нас конвойный начальник не взял под тем предлогом, что бумаги наши неисправны. Пришлось ночью вернуться с вокзала обратно. Условия жизни здесь очень тяжелые: полутемная маленькая комната с одним окном с выбитыми стеклами, каменный пол, сырость, масса насекомых, даже есть скорпионы (на днях одного убили). Дети все простужены. Одна только мысль, одно желание — доехать скорее, довести живых ребятишек. Теперь я должна ехать обратно в Оренбург, оттуда — Самара, Саратов и Покровск, везде, верно, придется сидеть не меньше недели. Вещи я прошу Вас переслать в Уральск на ГПУ. Заранее приношу благодарность. Крепко жму Вашу руку. Анна Тугова»
.
В ноябре 1925 — Анна Ивановна Тугова, прибыв, наконец, на место ссылки, благодарила за помощь Е. П. Пешкову.
<12 ноября 1925>
«12/XI-1925. "Уральск".
Милая Екатерина Павловна!
Большое Вам спасибо за посылку; я ее получила тотчас же по приезде. Приехали мы в Уральск 31 октября; второго ноября были освобождены. Пока в беготне за комнатой, за службой все не удосужилась Вам написать. Теперь уже устроилась: есть комната, да и службу обещали, правда, я не очень верю этому обещанию, но пока жду. От Пензы мы ехали со спец<иальгым> конвоем. Пришло ли разрешение из Москвы или это разрешили местные власти, но мы были буквально спасены. Нам предстояло еще сидеть в Тамбове две недели, в Балашево — две, в Саратове — две-три недели, да еще, если бы не поспели к очередному этапу, то целый месяц в Покровске. Теплых вещей у ребят не было, деньги тоже все вышли, дети измучены, расхворались. Ну, да теперь все это осталось позади. Вам мы благодарны, т<ак> к<ак>, верно, благодаря Вам же, и отправили со спец<иальным> конвоем. Здесь-то уж как-нибудь устроимся. Уральск поражает своей грязью: все улицы, кроме главной, даже не мощены, и в темноте нет даже самых захудалых фонариков. Шлю привет. Еще раз приношу благодарность. А. Тугова»
.
На письме — помета рукой М. Л. Винавера: 
«К свед<ению>. 16/X1. М.В.» 

В 1926 — Анна Ивановна Тугова была переведена в Семипалатинск. В 1928 — после освобождения проживала в Севастополе, позднее – в Симферополе. В декабре 1935 — находилась в ссылке в Казани.
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