ФУКС В. А. — в ПКК

ФУКС Варвара Александровна, родилась в 1868. С 1905 — сестра милосердия во время Русско-японской войны, с 1906 — в Николаевском госпитале в Санкт-Петербурге. С 1914 — сестра милосердия на фронте, с 1917 — в Сарапуле и в Казани, затем вернулась в Петроград, работала в госпитале, с 1922 — на пенсии как инвалид 2-й группы. 2 февраля 1924 — арестована и заключена в тюрьму "Кресты". 
В мае обратилась за помощью в ПКК.
<22 мая 1924>

«В Политический Красный Крест

 сестры милосердия Варвары
 Александровны Фукс

Заявление

Я, нижеподписавшаяся, довожу до сведения Политического Красного Креста, что состою сестрою милосердия с 1905 года, т<о> е<сть> с Русско-Японской войны. В Японскую войну я провела семь месяцев на фронте, после чего я работала в эвакуационной Комиссии при Николаевском Госпитале, где в дальнейшем и осталась служить в качестве сестры милосердия и массажистки. Во время Русско-Немецкой войны я поехала на фронт и там проработала до революции. Во время  революции меня отправили на гражданский фронт в гор<од> Сарапуль, а из Сарапуля я сопровождала красные войска на Казань, после взятия Казани я вернулась в Ленинград и после двухмесячного отдыха поступила на службу по своей специальности в ВЧК в тюрьму "Кресты", проработав там год, меня сократили, т<а>к к<а>к везде шло сокращение штатов. По происшествии трех месяцев меня взяли в Центральный Красноармейский Госпиталь /б. Николаевский/, проработала два года, и во время эпидемии сыпняка заболела сыпным тифом, поправившись, работала еще полгода, но мое здоровье вследствие переутомления и болезни сильно ухудшилось и, пробыв необходимый для этого срок, пройдя через три врачебных комиссии, я была признана инвалидом 2-ой группы.

Не будучи больше на службе и не имея средств к существованию, я выхлопотала себе пенсию и, т<а>к к<а>к ею одной я не могла существовать, я прирабатывала немного. Средств у меня не было, кроме обстановки на одну комнату, и то часть вещей принадлежит сестре, из одежды я многое продала, т<а>к к<а>к пенсии не хватало, кроме этого у меня есть шестнадцать  образов, оставшихся после моей крестной матери игуменьи Новгородского Десятинного Монастыря и подаренных мне как благословение перед походами.

Поехав в деревню на более продолжительный срок для поправки здоровья, и боясь, чтобы образа у меня не пропали, я их оставили сестре милосердия Римской-Корсаковой, которую хорошо знаю и с которой прослужила с 1918-1922 года. Вернувшись из деревни, я их к себе не взяла, т<а>к к<а>к думала переменить квартиру. В ночь с 2 на 3 февраля с<его> г<ода> меня арестовали и при допросе ставят в вину укрывательство икон и незаконное получение пенсии, т<а>к к<а>к я могла работать, а я ведь не работала, а прирабатывала к пенсии, жить с одной пенсии немыслимо также, как и существовать своим случайным и редким заработком. Обвинили меня также в получении заграничных посылок, верно, я получила одну посылку через АРА и две через таможню. Это обвинение меня крайне удивляет, т<а>к к<а>к получение вышеуказанных посылок происходило открыто и через узаконенные Советской властью органы. Экспедитор этих посылок сестра милосердия Куприянова.

Ввиду всего вышеизложенного, прошу Политический Красный Крест взять меня под свою защиту и выхлопотать мне освобождение. Мне 56 лет. Нахожусь в Доме Предварительного Заключения на Шпалерной улице в гор<оде> Ленинграде. 

Больше, чем о себе, прошу Кр<асный> Крест спасти от тюрьмы человека, Николая Федоровича Лошакова (жит<еля> Саперный пер<еулок>), мужа сестры милосердия Римской-Корсаковой, у которого хранились мои образа и который арестован из-за моих образов, совсем ни в чем неповинный. 

Варвара Александровна Фукс.

22 мая 1924 года.

Ленинград»
.
В ноябре 1924 — Варвара Александровна Фукс была приговорена к 3 ? годам концлагеря и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. В мае 1925 — она вновь обратилась за помощью в ПКК.

<30 мая 1925>

«В Политический Красный Крест.

Заключенной в концлагерь в Соловках

Варвары Александровны Фукс

Заявление

Прошу Политический Красный Крест ходатайствовать перед ОГПУ о моем освобождении. Виновной в причастности к церковному делу я никоим образом себя не признаю. Я арестована 2 февраля 1924 г<ода> и просидела в Предварительном заключении 9 месяцев. Мне было предъявлено обвинение по 68 статье, и допрашивали меня о происхождении находившихся у меня образов. Между тем, все эти образы мои личные и получены мною от моей крестной матери, бывшей игуменьи Новгородского Десятинного монастыря, с которою я не виделась 35 лет. Когда я уезжала на фронт во время Японской войны, я получила благословение образом, также и во время Германской. Церковных образов я не укрывала, да и взять мне их негде было. Все образы принадлежали лично мне. С 1905 года я служила сестрою милосердия в Николаевском военном госпитале, где кончила и курсы. 6 месяцев я работала в Харбине и 3 м на плавучем госпитале «Костроме». По возвращению с войны (Японской) работала в Николаевском госпитале в качестве массажистки и сестры милосердия до войны с Германией. В 1916 году была назначена на фронт в Головной отряд на ст<анцию> "Погорельцы" Минской губ<ернии>.  Проработав там более полугода, я в начале революции вернулась в Николаевский госпиталь, и была откомандирована в "Кресты" Чрезвычайною Следственною комиссиею. Прослужила один год и была уволена по сокращению штатов. Поступила снова в Николаевский госпиталь, была откомандирована на фронт в гор<од> Сарапуль Вятской губ<ернии>, где работала 6 месяцев и 2 месяца в Казани. Вернувшись оттуда, опять работала в Николаевском военном госпитале вплоть до 22-го года. Уволена по ст<атье> 36 по болезни сердца и хроническ<ому> ревматизм<у>.  В Доме Предварительного заключения я просидела 9 мес<яца> по 2 кат<егории> и приговорена к 2 годам концлагеря на Соловки. Здоровье уходит, мне 56 лет, и средств к существованию я не имею. Прошу не отказать ходатайствовать за меня перед ОГПУ. Одна надежда на Красный Крест. Под судом я никогда не была.

В. Фукс»
. 
На письме — помета секретаря ПКК: 
«Копия  напр<авлена> в С<екретный> О<тдел>. 1/VI».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 43. С. 112. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 76. С. 123-124. Автограф.





