ЛАКОТА О. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАКОТА Омер Айрович, родился в 1905 в Новом Лазаре в Югославии (отец, Лакота Айра, турок, в 1912 — убит; мать скончалась в 1917). В 1918-1921 — воспитывался в сиротском детском доме, учился в гимназии. Работал в МОПРе в Вене; отбыл 6½ лет на каторге за пропаганду коммунистических идей; В 1930-1931 — арестовывался в Югославии, Албании, Болгарии, Венгрии, Германии, Австрии; из Австрии переброшен в Турцию, откуда 11 апреля 1932 — нелегально перешел границу в СССР, был арестован и заключен в изолятор предварительного содержания в Метехе (Тбилиси). В июле 1933 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.  
<1 июля 1933>
«Председательнице Красного Креста, 
Комитета Помощи Политическим Заключенным
Тов<арищу> Екатерине Павловне Пешковой
Москва
от заключенного в Изоляторе с/н 
временно до выяснения из заграницы 
со всех странах ЛАКОТА Омер Айрович

военно-политич<еский> эмигрант из 
Югославии (СХС)

Просьба
Я являюсь сын бедняка-скрипача Айра Лакоты из гор<ода> Новый Лазар (Югославия). Отца убили сербы в Балканской войне 1912 г<ода>, мать умерла в 1917 году.

С 1918 года по 1921 г<од> я был в детском сиротском доме в Белград-Сараево, где учился в гимназии. Я родился 13-VIII-1905 г<ода> в г<ороде> Новый Лазар (Югославия), по профессии шахтер, <по> национальности <из> Боснии турок.
За идею коммунизма в Югославии я отбыл наказание на каторге 6½ лет. За границей я подвергался фашисто-полицейским пыткам, я физически понес зверства белого террора и имею следы от ран на горле. Был заключен в Югославии, Албании, Болгарии, Венгрии, Австрии, Германии и Турции, последнее время в Сербской армии в 45 пех<отном> полку в г<ороде> Марибор <арестован> по делу распространения ком<мунисти-ческой> литературы, на обложке "Речь кральа Александра I, приликом предаjи новых застав пуковима 6 септембра 1930 г<ода> на Баници". Содержание 3 стр<аничного> Воззвания Коминтерна против интервенции на  СССР и антиимпериалистической войны; что с поста перебежал в Австрию, где имел подержку и работал в секции МОПР, Вена (VIII Bezirk Lerghen gasse № 13). I. Секретарь Genossin Schor; II. Секретарь Genosse Leustel  и 3) Кассир Genossin Zilli. Имел подержку на свободе и при арестах всех с 1930 <по> 1931 г<ода>, пока полицей<ским> конвоем был выброшен из Австрии через Италию в Турцию, и от преследования турецких властей 11 апреля 1932 г<ода> перебежал в СССР. С 11-IV-1932 г<ода> почти 15 месяцев сижу в заключении. Бдительная охранка Революционной законности не должна верить моим словам, а потому и жду информации из заграницы, проживаю лишь тюремным питанием, не имея передачи, и одежду, которую я получил в МОПР Вены <в> 1930 г<оду> вся порванная, я совсем голый и босой, а потому прошу элементарно гуманную помощь в одежи, обуви и что-нибудь из продуктов. 
В перъод Вам захвальний ЛАКОТА Омер Айрович, заключенный в изоляторе <в> Метехе с/н г<ород> Тифлис.
1 июля 1933 год.
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