О ЛЯМИНОЙ-РОГЕНГАГЕН М. П. 
— ВИНАВЕРУ М. Л.
ЛЯМИНА-РОГЕНГАГЕН Мария Павловна. вышла замуж за Г. К. Рогенгагена, иностранного подданного. В 1926 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Сибирь. В конце 1927 — по ходатайству Помполита ссылка была заменена на ограничение проживания. Весной 1928 — поселилась в Любани
. 
В марте 1928 — к М. Л. Винаверу обратился  за помощью юрист, заместитель председателя Ленинградского отделения Помполита Владимир Паулинович Гартман. 
<3 марта 1928>
«Дорогой Михаил Львович

Пересылаю Вам заявление Рогенгагена, жена которого Лямина-Рогенгаген в настоящее время находится в Любани. Вы дело, наверное, хорошо помните, ибо вы добились пересмотра и возвращения ее из Сибири на минус шесть. 
Напомню Вам, что гр<ажданин> Рогенгаген — иностранный подданный — один из соарендаторов фабрики <нрзб>, его жена тяжело больна (на почве бедствий и болезни крайне нервное расстройство). Пробыла она в заключении и ссылке уже 2 года. О применении амнистии ей до сих пор еще не объявлено. Просьба к Вам ускорить в отношении ее вопрос об амнистии и, если возможно, о помощи ее освобождения, ибо состояние ее болезни настолько плохо, что требует больничного лечения и постоянного ухода и надзора.
Не забудьте ответить мне, как только получите по делу ответ.

Не думаете ли вы побывать в Ленинграде? Было бы неплохо, если бы выбрались на два денька. Сергей Порфирьевич уезжает в отпуск. Вообще, было бы очень неплохо, если бы собрались — есть о чем поговорить.

Ваш В. Гартман.

13/3 28 г<ода>»
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