О ВОЩИНИНЕ Д. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВОЩИНИН Даниил Константинович. Получил высшее юридическое образование, с 1920 — работал юрисконсультом Министерства коммунального хозяйства в Минске. В начале 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен в деревню Подволошино Киренского района, работал там лесорубом. 
В октябре 1931 — к  Е. П. Пешковой обратились за помощью его дети, Катя и Вова Вощинины. 

<7 октября 1931>

«Уважаемая Екатерина Павловна! Нашей мамой была подана просьба Вам ходатайствовать перед Минским ОГПУ в пересмотре дела нашего отца Даниила Константиновича Вощинина, админист<ративно> высланного в Сибирь на 3 года, и был получен от Вас ответ от 12/XII 1930 года за № 6463, где в пересмотре дела отказано.

Теперь мы, дети, Катя 18 лет и Вова 7 лет, просим Вас, уважаемая Екатерина Павловна, не отказать в ходатайстве перед Иркутским ОГПУ в отозвании его из тайги куда-либо в район на другую работу, ввиду его болезненного состоянии. Удостоверения о его болезненном состоянии находятся у вас, Екатерина Павловна, а в данное время он начал страдать ревматизмом. На лесозаготовке в дер<евне> Подволошино Киренского района он уже работает второй год лесорубом и живет в лесном бараке. Знает он языки английский, немецкий и французский, хотя не в полном совершенстве, но может быть использован как преподаватель в кружках, также музыки (рояль) и затем, будучи 10 лет юрисконсультом Мин<истерства> ком<мунального> хоз<яйства>, он был одним из спецов "жилищного права". Наше мнение и просьба, то можно было бы, ввиду его состояния, использовать его по выбору ОГПУ на одной из вышеизложенных должностей. Наш адрес: Минск, Провиантская, 22. 

Катя и Вова Вощинины.

Адрес папы: п/о Чечуйск Киренского р<айона>, дер<еревня> Подволошино, лесозаготовка.

7 октября 1931 года»
.
В январе 1932 — юридический отдел Помполита ответил детям Даниила Константиновича Вощинина.
<1 января 1932>
«В. ВОЩИНИНУ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление Ваше о пересмотре дела В<ашего> отца, Дан<иила> Конст<антиновича> ВОЩИНИНА, переслано в Минск на заключение. О результате по получении ответа Вас уведомим.

Об использовании же В<ашего> отца по специальности, о снятии с лесозаг<отовительных> работы, Вы можете прислать нам другое заявление на имя ОГПУ, к<отор>ое мы передадим, и о результате Вас уведомим»
. 
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