О ЛЫСЕНКО П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЫСЕНКО Петр Александрович, родился в 1920 (отец, Лысенко Александр; мать Карпенко Нина Иосифовна). Ученик третьего класса средней школы, учился также в сапожной мастерской. В декабре 1935 — во время облавы на беспризорников был схвачен на рынке и отправлен в тюрьму; позднее отправлен на трудовое воспитание в колонию малолетних на станцию Шавань Кировской железной дороги. 
В мае 1936 — Нина Иосифовна Карпенко, его мать, обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
.

<13 мая 1936>
Дорогой товарищ Пешкова, обращаюсь я к Вам с просьбой, как к родной матери, помогите моему горю. Прожив<аю> я в городе Новосибирске, работаю кладовщицей в Институте военн<ых> инженеров. Возраст мой 42 года, Нина Иосифовна Карпенко, на иждивении имею доч<ь> 8 лет и сын, служит в Красной Армии, рождения с 1912 года, служит на Украине в части, отдельный батальон связи радистов. А первый мой муж умер в 1920 году, пришел с Германской войны, контужен. Сын, который в армии, от первого брака, и второй сын, 16 лет, тоже от первого брака, а дочка 8 лет от второго брака. А второй мой муж работал штукатуром в Институте, в котором я нахожусь в данный момент, во время работы упал с лесов и убился насмерть, это было в 1932 году 17 июня; и после смерти мужа, после я жила с двумя сыновьями и 1 дочкой. В 1933 году старший сын ушел в армию, а второй сын, 13 л<ет>, учился в школе в 3 группе и занимался 3 часа в сапожной мастерской; устроен был через Окр<ужной> О<тдел> Н<ародного> О<бразования>. Когда шел домой с работы и заходил на базар, как мальчишка, в это время шла чистка беспризорных, и он в числе их попал; и я совершенно ничего не знала про него 6 месяцев и получила через него порок сердца. Через 6 месяцев получила от него письмо; он уже находится на Беломорском канале, в колонии малолетних. Адрес его такой: Кировская жел<езно>дор<ожная> станция Шавань, Филиал Т<рудовой> К<олонии> М<алолетних>, коллектив № 5, Лысенко Петр Александрович, 16 лет. А попал туда в 1933 году, уже третий год, я до сих пор не знала, куда обратиться и что сделать; а сейчас меня направил юрист, что надо сделать док<ументы>. 
Вот, дорогой товарищ Пешкова, прибегаю к Вашей помощи и убедительно прошу Вашего разрешения о возвращении моего сына Петра Лысенко, 16 лет, как несовершеннолетнего и не преступника. Если бы он действительно мне был плохой сын, то я бы ни в коем случае не стала за него так хлопотать и доставать оттуда, и давать такую нагрузку больному сердцу. А то ему сейчас 16 лет, он уже там третий год, пишет, что достал там катар желудка и аппендицит, и гланды, нервы расшатал, учится в школе отличником и учеником в портновской мастерской и несколько раз болел воспалением легких. У него здоровье очень слабое было, а теперь вовсе ослаб. Еще раз слезно прошу Вас, товарищ Пешкова, не откажите <в> моей просьбе, походатайствуйте вернуть моего сына. Убедительно прошу сообщить мне, какое Ваше мнение относительно его. 
Адрес мой такой: г<ород> Новосибирск, ул<ица> Дуси Ковальчук, Институт Транспорта Военных инженеров, почта 13, Нина Иосифовна Карпенко. С нетерпением жду ответа, еще раз, пожалуйста, прошу, не откажите <в> моей просьбе, не откажите мне в помощи, только я на Вас надеюсь, что Вы только меня успокоите. Если Вы поможете в этом, жду Вашего ответа с нетерпением. Очень, очень Вас прошу, помогите мне в моем переживании.

Н. Карпенко.
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