КАЗАКЕВИЧИ О. А. и М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАЗАКЕВИЧ Осип Антонович. Проживал с семьей в селе Оленишево Плещенского уезда, крестьянин-единоличник. 1 июня 1929 — выслан из пограничной полосы в местечко Кричев Могилевского округа на 3 года.

КАЗАКЕВИЧ Мальвина Ивановна. Замужем за Осипом Антоновичем, в семье четверо малолетних детей. 29 декабря 1929 — арестована, 18 июля 1930 — освобождена и отправлена к мужу в местечко Кричев.

КАЗАКЕВИЧИ — Эдвард, 14 лет, Витольд, 12 лет, Леня, 8 лет, Станислав 4 лет, — остались в селе Оленишево с дедом  Антоном Казакевичем, стариком 75 лет. 
7 марта 1930 — после раскулачивания Антон Казакевич с внуками, с тетей, Софией Алексеевой Мороз, 75 лет, и племянницей Яниной Николаевной Дуплинской, 18 лет, отправлены в Северо-Двинский лагерь переселенцев (деревня Конюшевская Котласского района, барак № 9). В мае 1930 — Антон Казакевич скончался. 
В сентябре 1930 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Осип Антонович Казакевич.

<14 сентября 1930> 

«Е.П. Пешковой

 гр<ажда>н Могилевского округа

 мес<течка> Кричева Выгонская улица

 дом П. Коновалова — Казакевичей 
 Осипа Антоновича и Мальвины Ивановны

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу Вашего ходатайства пред органами ОГПУ о возврате моих малолетних детей из Северо-Двинского округа Котласского района Рабовского с<ель>совета дер<евни> Конюшевская дом Н. В. Мисихина, которые, как малолетние, страдают голодом и холодом. Я уже не знаю, куда больше обращаться, подава<л> заявление в Минское ОГПУ и Могилевское отделение, нет ответа, то прошу вашего ходатайства и помощи моим малолетним и старухе о возврате их ко мне в Кричев Могилевского округа Белоруси<и> и о результатах оповестить меня. Я уже другой раз обращаюсь к вам с просьбой и надеюсь что вы мою просьбу не оставите без внимания 

Прилагаю один рубль и 4 марки для ответа. Проситель О. Казакевич. 

14 сентября 1930 г<ода>.

Ваш № 5600 и № квитанции 4768.

Прошу скорейшего ответа»
.
На письме — помета секретаря:
«1 р<убль> на почт<овые> расх<оды>». 

В ноябре 1930 — Осип Антонович Казакевич  вновь просил помощи Е. П. Пешковой.
<6 ноября 1930>

«Е. П. Пешковой.
Помощь политическим заключенным.  
№ 5600
 гр<ажда>н Могилевского округа

 мес<течка> Кричева Выгонская улица

 дом П. Коновалова — Казакевичей 
 Осипа Антоновича и Мальвины Ивановны

ЗАЯВЛЕНИЕ
Прошу Вашего ходатайства об возврате наших детей в количестве четверых, т<о> е<сть> Эдварда 14 лет, Витольда 12 лет, Лени 8 лет, Станислава 4 лет и тети старухи Софии Алексеевой Мороз, 75 лет, и племянницы Янины Николаевой Дуплинской, 18 лет. Прошу вашего ходатайства пред Московским Центральным ОГПУ. Если нет возможности некоторых возвратить, то прошу разрешить возвратить, которых можно, и о результатах сообщить в самы<й> непродолжительный срок по нашему адресу: Могилевски<й> округ, местечко Кричев, Выгонская улица, дом П. Коновалова, Осипу Казакевичу, еще раз просим помоч<ь> нашему горю о возврате наших детей, ибо без таковых наша жиз<нь> невеселая и немилая. Просим в память Октябр<ь>ской 13-й годовщины о возврате нашего семейства. 
Просители О. Казакевич, М. Казакевич.

6-го Ноября 1930 года. 
Прилагаю при сем две марки и копию вашего сообщения от 31/X-1930 года за № 5600»
.
На письме — помета: 
«Переслано в Бел<оруссию> на закл<ючение> о возможности удовл<етворения> с срочн<ым> возвр<ащением>. Выписки».

В ноябре 1930 — а к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Мальвина Ивановна Казакевич, подробно описав события, предшествующие высылке их четверых детей.
<23 ноября
 1930> 

«Уполномоченной Польского Красного Креста
гр<ажданки> Могилевского округа 
мес<течка> Кричева Выгонская 
улица дом П. Коновалова

Казакевич Мальвины Ивановны

Заявление
Постановлением ГПУ Белоруссии от 1-го июня 1929 г<ода> выслан мой муж Осип Антонов Казакевич из погран<ичной> полосы, т<о> е<сть> из Минского округа Плещеницкого района Оленишевского с<ель>совета на три года в Могилевски<й> округ мес<течко> Кричев, где в настоящее время находится, а я была арестована 29-го декабря 29 года и была под арестом при Минском ГПУ до 18 июля 30 года, а потом была направлена к мужу в Кричев и была пущена с 18-го июля по 1-го августа на родину, должна быть в мес<течке> Кричеве Могилевского округа. Приезжая на родину, где оставила четверо малолетних детей, т<о> е<сть> Эдварда 14 лет, Витольда 12 лет, Леню 8 лет, Станислава 4 лет, при мужним отцу, т<о> е<сть> Антону Казакевичу, старику 75 лет, и приезжая на родину, не нахожу своих детей на родине, а при раскулачивании 7-го марта 30 года был выслан мужни<н> отец, т<о> е<сть> Антон Казакевич, и с ним вместе малолетние дети в количестве четверых в Северо-Двински труд<овой> лагерь переселенцев: Макариха, барак № 9 при гор<оде> Котласе, где мужни<н> отец в мае месяце умер, а остались одни малолетние и с ними старуха, мужа тетя, София Алексеева Мороз, 75 лет, которая, как беспризорная, жила при наших детях, и еще мужа племянница Янина Николаева Дуплинская, 18 лет, круглая сирота и, вдобавок, полуслепая, которая от 6-ти лет жила при нас и даже не была лишена права голоса, то таковые в настоящее время находятся в Северо-Двинском округе Котласком районе Рабовском с<ель>совете дер<евня> Конюшевская без всякой посторонней помощи, то просим вашего ходатайства о возврате наших четверых малолетних детей, старухи и племянницы к нам в Могилевски<й> округ мес<течко> Кричев, ибо таковые крайне страдают без посторонней помощи и гибнут голодом и холодом, и ниоткуда нет им никакой помощи. Прошу вас с материнской жалостью к детям, не оставить мою просьбу без внимания, ибо мое материнское сердце не может переносить детского малолетнего страдания, и не имея за ними никакого материнского надзора. Еще раз прошу со слезами не оставить мою материнскую просьбу без внимания и позволить нам забрать наших 4 малолетних детей, т<о> е<сть> Эдварда 14 лет, Витольда 12 л<ет>, Леню 8 лет, Станислав 4 лет, а также и старуху Софию Мороз 75 лет и племянницу Янину Дуплинскую  к себе в место нашей высылки в мес<течко> Кричев Могилевского округа и о результате оповестить меня. Проси<тельница> М. Казакевич»
. 

На письме — помета: 
«Запр<осить> о возвращ<ении> детей».
В декабре 1930 — к Е. П. Пешковой вновь обратился за помощью Осип Антонович Казакевич.
<24 декабря 1930>

«Е.П. Пешковой.
Помощь политическим заключенным

гр<ажда>н Могилевского округа

мес<течка> Кричева Выгонская улица

дом П. Коновалова — Казакевичей 
Осипа Антоновича и Мальвины Ивановны

ЗАЯВЛЕНИЕ

Согласно Вашего ответа от 14 декабря 30 года № 5600 относительно высланных наших детей в Северо-Двинский округ Котласки<й> район Рабовски<й> с<ель>совет дер<евня> Конюшевская, то вы сообщаете, что до десяти лет можно отпустить, то мы Вас просим направить нашу заяв<к>у в ОГПУ и указываем, что за ними поедет гр<аждани>н мес<течка> Кричева Могилевского округа Марченко Петр Яковлев, котор<ый> как дальни<й> родственник. Прошу наше заявление направить в Московское ОГПУ и об результате с<о>общить нам в самое непродолжительное время. Просим Вас со слезами и материнской любовью помоч<ь> нашему горю о несчастных наших детях, котор<ые> малолетние страдают без отцов, Леня 8 лет, Станислав 4 лет. Как мы вспомним о них, то наше сердце обливается кровью, почему мы и наши дети такие несчас<т>ные, что не видят своих родителей, а также и мы, родители, не видим своих детей. Еще раз Вас просим не оставить нашу просьбу без внимания и сообщить в самы<й> непродолжительны<й> срок по нижеследующем<у>адресу: Могилевски<й> округ мес<течко> Кричев, Выгонская улица, дом П. Коновалова, Казакевичу Осипу Антоновичу. При сем прилагаю копию вашего ответа от 14 Декабря № 5600. Прошу не оставить нашу просьбу. О. Казакевич.

Прилагаю 2/10 коп<еечные> марки для ответа. 

Кричев. 24/XII-30 года»
.
В январе 1931 — юридический отдел Помполита сообщил Осипу Антоновичу и Мальвине Ивановне Казакевич.

<3 января 1931>

«Осипу и Мальвине КАЗАКЕВИЧ.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, как мы уже несколько раз Вам писали, что решение вопроса о детях старше 10-и лет пока задерживается, но что касается детей до 10 летнего возраста, то для ходатайства о возврате их Вы можете прислать нам заявление на имя ОГПУ с указанием, кто за ними поедет. Заявление мы передадим и о результатах Вас уведомим»
.
<26 февраля 1931>

«Осипу и Мальвине КАЗАКЕВИЧ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно справке, полученной из ОГПУ, распоряжение в Архангельск о разрешении взять детей 2-х и 4-х лет отправлено. Относительно возвращения родственницы С. А. Мороз, пока отказано»
.
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