О МАТРЕНИНСКИХ Л. И., З. и О. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
МАТРЕНИНСКАЯ Лидия Иосафовна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Вышла замуж, в семье — три дочери, позднее — вдова. Проживала в дочерьми в Ленинграде, занималась домашним хозяйством. 12 апреля 1924  — арестована, 2 июня приговорена к ограничению проживания на 3 года (-6) и выехала в Калугу. 
МАТРЕНИНСКАЯ Злата, родилась в 1906. Сестра Ольги Матренинской. Проживала в Ленинграде,  после окончания школы давала частные уроки и готовилась к поступлению в консерваторию. В июне 1924 — приговорена к ограничению проживания с прикреплением к определенному месту жительства на 3 года (-6), в августе выехала из Ленинграда в Калугу.
МАТРЕНИНСКАЯ Ольга, родилась в 1905. Сестра Златы матренинской. Проживала в Ленинграде,  после окончания школы работала машинисткой в издательстве "Академия", подрабатывала и в других издательствах. В июне 1924 — приговорена к ограничению проживания с прикреплением к определенному месту жительства на 3 года (-6), в августе выехала из Ленинграда в Калугу.
В январе 1925 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Лидия Иосафовна Матренинская.
<5 января 1925>
«Екатерине Павловне Пешковой

ПОМОЩЬ ЗАКЛЮЧЕННЫМ И ССЫЛЬНЫМ

Лидии Иосифовны Матренинской,

прож<ивающей:> Калуга, 
Пушкинская <улица>, № 37.

З А Я В Л Е Н И Е

Прошу Вас ходатайствовать о пересмотре моего дела. 12-го с<его> г<ода> апреля я была арестована. Мне было представлено обвинение по ст<атье> 60-й. 2-го июня объявлена высылка -6. Не имея за собой никакой вины, могу только думать, что поводом могла служить переписка. Имея за границей замужнюю дочь, внуков и родных и интересуясь исключительно домашними и семейными делами, я переписывалась с ними.

Через месяц после моего отъезда в Калугу мои две дочери, обе совершеннолетние, одна 20-ти, другая 19-ти лет, получили предписание от ГПУ последовать за мной. Их заявление в ГПУ, что они совершеннолетние и жили совершенно самостоятельно, было оставлено без последствия. Старшей дочерью было представлено удостоверение от издательства "Академия", что она имеет постоянную работу. Имея машинку "Ундервуд", она имела работу и в др<угих> изд<ательствах> и <вела> частную переписку.
Младшая дочь, только весной окончившая школу 2-й ступени, готовилась в консерваторию и давала уроки музыки. Обе не только содержали себя, но и помогали мне, так как я по слабому здоровью и возрасту очень мало трудоспособна и нуждалась постоянно во врачебной помощи. В Ленинграде у дочерей моих был постоянный заработок и родные, а здесь найти заработок нет никакой возможности, и с высылкой дочери мои лишены возможности содержать себя и меня, и мы находимся в тяжелых условиях и материальных, и моральных.

Находя, что высылка дочерей моих незаконна и несправедлива, я прошу Вашего ходатайства, во-первых, о разрешении дочерям моим Ольге и Злате немедленно вернуться в Ленинград, а, во-вторых, о пересмотре лично моего дела и о сокращении мне срока наказания ввиду моего бедственного положения, возраста и болезни. Прилагаю при сем удостоверение врача.



Лидия Матренина.
Подпись руки гр<аждан>ки  Матренинской Лидии Иосифовны удостоверяется 
Магистр 1-го квартала

<подпись>
5/I – 25 года»
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