О МЯКУТИНОЙ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МЯКУТИНА Александра Александровна, родилась в 1908. Получила среднее образование. Проживала в Ленинграде, была активной прихожанкой и членом "двадцатки" единоверческой церкви. В ночь на 11 января 1933 — арестована, приговорена к 5 годам ИТЛ и отправлена в Ухтпечлаг (Коми АССР)
.
В феврале 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью ее мать, Мария Мякутина.
«15/II-1937 г<ода>
Многоуважаемая Екатерина Павловна.
Зная Вашу отзывчивость на нужды политзаключенных, решаюсь обратиться к Вам с просьбой:

Дочь моя, Мякутина Александра Александровна, 1908 года рождения, в 1933 г<оду> в ночь с 11 на 12 января была арестована, как член "Двадцатки" единоверческой церкви и сослана на 5 лет в Северный край. В прошлом году она там вышла замуж и 11 ноября 1936 года у нее родилась дочь. В январе 1938 года  срок ее ссылки кончается. Место, где она живет, находится в 3-х тысячах километров от Архангельска, и ей трудно будет ехать с ребенком зимой. Советские дети не терпят лишений, у них радостное детство, на основании этого я и обращаюсь к Вам и очень прошу Вас походатайствовать, чтобы дочь мою освободили летом 1937 года, чтобы она могла приехать куда-нибудь вблизи Ленинграда. Сама я все время работала машинисткой в техникумах, а последнее время — на фабрике клавишных инструментов "Красный Октябрь", а теперь по болезни и по стажу вышла на пенсию, получаю 74 руб<лей> в месяц и чем могу, буду помогать моей дочери.
Очень прошу Вас, не оставьте без последствия  моей просьбы и помогите моей дочери и внучке.

М. Мякутина.

Мой адрес: г<ород> Ленинград, 4, Васильевский остров, 9 линия, д<ом> 46, кв. 9.
Адрес дочери: Северный Край, область Коми, Ухтпечлаг НКВД, Печорское отд<еление>, п<очтовое> о<тделение> Кожва, командировка Каменка»
.
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