О ГОЛУБЕВЫХ М. И., В. И. и ВОСКРЕСЕНСКИХ И. и А. А.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОЛУБЕВА Мария Игнатьевна, родилась в 1862. Замужем за Ильей Голубевым, домовладельце, в семье — десять детей, с 1917 — вдова. В 1930-х — проживала с детьми в Кронштадте.
ГОЛУБЕВА Вера Ильинична, родилась в 1896 (отец, Голубев Илья, домовладелец; мать Голубева Мария Игнатьевна). Сестра Елены и Надежды Голубевых. Получила среднее образование, с 1918 — преподавала в школе в деревне. Заочно кончила институт, проживала в Кронштадте, преподавала в школе.

ВОСКРЕСЕНСКАЯ Елена Ильинична, родилась в 1880-х (отец, Голубев Илья, домовладелец; мать Голубева Мария Игнатьевна). Сестра Веры и Надежды Голубевых. Получила среднее образование, работала служащей. Вышла замуж за Александра Александровича Воскресенского, проживала с мужем в Кронштадте.
ВОСКРЕСЕНСКИЙ Александр Александрович, родился в 1872. Рабочий, вышел на пенсию. Женат на Елене Ильиничне Голубевой. Проживал с женой в Кронштадте.
12 апреля 1935 — высланы из Кронштадта в Молотовский район Таджикской ССР. 
В июне 1936 — к Е.П. Пешковой обратилась за помощью сестра Надежда Ильинична Голубева.
<7 июня 1936>
«Екатерина Павловна!
Год тому назад, а именно 12 апреля 1935 г<ода> из города Кронштадта были выселены мои родственники — мать, две сестры и муж сестры. Отец по происхождению крестьянин, жил в городе Кронштадте с 14 лет, имел дом в 24 квартиры и чайную. В 1917 году он умер в Ярославской губернии, куда переехал со всей семьей после революции. Сестры обе имели среднее образование и, проработав в деревне два-три года, переехали опять в Кронштадт. Старшая сестра работала служащей, а вторая педагогом. Педагогическую деятельность начала еще в деревне, две зимы преподавала в школе, а лето работала в семье матери. Без отрыва от работы — заочно, кончила педагогический ВУЗ. Стаж ее работы 18 лет. Всего ей сейчас 40 лет. Все время была активным человеком среди педагогов; несколько раз была премирована и все время числилась ударницей. Вела общественную работу, как о лучшем педагоге писали в газете. Среди детей пользовалась большой любовь. И вот, без всякого повода, как с ее стороны, так и со стороны других родственников, была выслана в Таджикскую ССР в спецпоселок с лишением прав. Неужели всей своей работой она не смогла доказать своей приверженности партии. Неужели происхождение, как камень, будет висеть на шее всю жизнь. Матери уже 73 года; она из крестьян, имела 10 человек детей, осталась  неграмотной до старости, никакого влияния на наши убеждения она не имела, да и не хотела не иметь. Давным-давно, она уже освоилась с новой жизнью и ждала только хорошего от нее. Я, третья дочь, живу в Ленинграде, замужем за рабочим и сама работаю. Я лично посылала заявления т<оварищу> Калинину, т<оварищу> Молотову и т<оварищу> Крупской.  Пять месяцев тому назад пришел ответ о том, что ходатайство о восстановлении в избирательных правах направлено на распоряжение в ГУЛАГ НКВД в Москве, при ответе ссылаться на число 23/II - 1936 г<ода> и  № 4642-6.

Я посылала туда запрос о<б> ускорении ответа, но ничего ни я, ни мои родные больше пока не получили. На сестру это лишение прав действует угнетающе. Она уже и там работает педагогом и всю себя отдает работе. Там слишком жаркий климат; и все они с большим трудом его переносят. Не знаю, что могу я еще написать! Я думаю, что главное — это нужно все дело расследовать, а мои слова так и останутся словами.

 Адрес моих родственников, когда они проживали в Кронштадте след<ующий>: Кронштадт, Широкая ул<ица>, д<ом> 15.

Мать: Мария Игнатьевна Голубева
Сестра педагог: Вера Ильинишна Голубева

Сестра служащая: Елена Ильинична Воскресенская

Муж ее: Александр Александрович Воскресенский (пенсионер рабочий, 64 года).
На высылке: Таджикская ССР, Молотовский р<айо>н, Октябрьский поселок, улица Айни.

Мой адрес: Ленинград, Куйбышевская ул<ица>, п<очтовое> о<тделение> 128, д<ом> 23, кв. 5. Надежда Ильинична Прокофьева»
.
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