ЕГОРОВА А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЕГОРОВ Михаил Григорьевич. Работал начальником строительства в Облдортрансе. 23 октября 1933 — арестован, приговорен к 3 годам тюрьмы и отправлен в Челябинский изолятор. 
В апреле 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, А. И. Егорова
.
<2 апреля 1936>
«2/IV-36 г<ода>. 
Пешковой Е. П.

Муж мой, начальник строительных работ Облдортранса, Михаил Григорьевич Егоров был арестован 23-го октября 1933 года Ивановским ОГПУ и осужден "тройкой" на три года тюремного заключения по ст<атье> 58 п<унктам> 10 и 11 <с> направлению в Изолятор гор<ода> Челябинска, где и находится до настоящего времени. В течение 2-х лет я проживала с детьми то, что было нажито мужем, т<ак> к<ак> он зарабатывал хорошо не только по месту службы, но еще получал "гонорары" за литературные труды в Рабкрае и "Наши достижения". У меня очень большая семья, кроме меня, четверо детей, из которых старшему 16½ лет, а младшему 6½ лет, 2-е детей учатся в образцовой школе имени Бубнова, один в Музыкальном техникуме, а меньшой посещает детский садик. Я работаю руководом бытового кружка при Сосневской фабрике с окладом 150 рублей. На очень скромный стол семьи хватает моего заработка, но не только одеть ребят прилично, как требует школа, но обеспечить каждого парой обуви я не в состоянии. Желая им дать во что бы то ни стало образование, которое так не достает мне, я их учу в разных сменах, т<ак> к<ак> на двоих имею только одну пару обуви. Мужу осталось отбывать еще 8 месяцев, срок большой, если учесть то, что <ни>кто из семьи не имел возможности из-за дальности расстояния и дороговизны билета его повидать и ему помогать хотя бы посылками.

Вот я и прошу Вас, т<ак> к<ак> слышала, как много Вы помогаете всем, посодействовать мне в освобождении мужа, где следует, т<ак> к<ак> я малограмотна и не знаю, куда обратиться за помощью, и помочь моим ребятам хотя бы обувью и одеждой к празднику 1-го мая.

Хочу добавить, что муж мой по происхождению сын рабочего. Его отец до сих пор, несмотря на очень преклонный возраст, работает токарем в Омском Железнодорожном Техническом Училище и имеет звание "Героя труда". 

Адрес мой: Иваново-Областной, Театральная ул<ица>, д<ом> № 5, кв. № 1. Егоровой А. И.»
. 

В мае 1936 — А. И. Егорова вновь просила помощи для детей у Е. П. Пешковой.
<25 мая 1936>

«В Красный Крест

Е. П. Пешковой.

На полученный от Вас ответ от 20/IV с<его> г<ода>  за № 11010 сообщаю, что просьба моя заключалась, главным образом, об оказании материальной помощи моим детям, т<а>к к<а>к я одна, служа руководом бытового кружка при Сосневской фабрике, не в состоянии прокормить и одеть 4-х имеющихся у меня детей. Мой скромный заработок еле-еле хватает на пропитание моей семьи, что же касается одежды, то и говорить об этом не приходится. Ребята ходят оборванные и нагие. Поэтому еще раз обращаюсь к Вам с просьбой не отказать в помощи моим ребятам, хотя бы в одежде и обуви, т<а>к к<а>к они у меня школьного возраста, и посещать школу им почти не в чем, т<а>к к<а>к на двоих одна старая пара обуви, а младший семилетний находится днем в детском садике. 

Что же касается освобождения моего мужа, то очень Вам благодарна за присланный Вами адрес и сейчас же начну сама об этом хлопотать.

Остаюсь Уважающая Вас А. И. Егорова.

P. S. Посылаю для ответа конверт с маркой»
.
На письме — пометы: 

«О мат<ериальной> пом<ощи> детям». 
«Нет средств».  

� Письмо написано, по-видимому, дочерью-школьницей.


� ГА РФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1468. С. 24-25. Автограф. 


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1468. С. 26. Автограф. Письмо написано тем же аккуратным почерком школьницы, что и предыдущее.





