О ЖИЛИНСКИХ Е. К., М. А. и О. А. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЖИЛИНСКИЙ Алексей Александрович, родился в 1890-х (отец, дворянин). Получил высшее образование, специалист морских промыслов. Писатель. Женат на Екатерине Казимировне Жилинской, в семье — сыновья Мстислав и Олег. 

ЖИЛИНСКАЯ Екатерина Казимировна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование, с 1912 — проживала в Санкт-Петербурге, служила учительницей младших классов гимназии. Вышла замуж за Алексея Александровича Жилинского, в семье — сыновья Мстислав и Олег. С 1920 — проживала с мужем в Петрограде-Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей.

ЖИЛИНСКИЙ Мстислав Алексеевич, родился в 1920 (отец Жилинский Алексей Александрович; мать Жилинская Екатерина Казимировна). Брат Олега Жилинского. Ученик восьмого класса средней школы в Ленинграде.

ЖИЛИНСКИЙ Олег Алексеевич, родился в 1923 (отец Жилинский Алексей Александрович; мать Жилинская Екатерина Казимировна). Брат Мстислава Жилинского. Ученик пятого класса средней школы в Ленинграде. 
В апреле 1935 — Алексей Александрович Жилинский с женой и детьми выслан из Ленинграда в Астрахань на 5 лет. В марте 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой. 
<4 марта 1936>

«Председателю Комитета помощи политзаключенным

Е. П. Пешковой

Заявление

 Спец<иалиста> морск<их> промыслов

 и северного писателя Жилинского А. А.

Убедительно прошу Вас не отказать в ходатайстве срочного разрешения выезда по болезни из Астрахани жене моей, Жилинской Екатерине Казимировне, с сыновьями (12 и 14 лет).  

Если мне при высылке из Ленинграда 2/IV - 35 года предъявлено обвинение в происхождении из военной семьи (отец б<ыл> до 1910 в полярной Мезени уездным воинским начальником и сам сюда сосланный в 80-х годах), то жена моя из крестьян б<ывшей> Николаевской губ<ернии>, б<ывшая> учительница младш<их> школ.

Сыновья мои пионеры.

Жена проживала в Ленинграде с 1912 г<ода>.
В Ленинграде при высылке отобрали паспорт, квартиру разорили. В Астрахани с июля мес<яца> 35 года жена заболела в тяжелой форме тропической малярией, принявшей хронический характер и вызвавшей сердечн<ое> заболевание и белокровие.

Дальнейшее пребывание здесь жены и детей, совершенно неприспособленных к местному климату, гибельно.

Не имея ответа на свои ходатайства об отмене этой незаслуженной и обидной высылки из Ленинграда, прошу Вас, во имя самой элементарной справедливости и гуманности, о срочной выдаче жене моей паспорта для выезда из Астрахани для спасения ее жизни и жизни неповинных детей.

Прилагаю медиц<инскую> справку.

Жилинский Алексей Александрович

Астрахань. Псковская, 8 

4/III - 36 г<ода>»
.
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