НИКОЛЬСКИЙ Д. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — НИКОЛЬСКОМУ Д. П.
НИКОЛЬСКИЙ Дмитрий Петрович, родился в 1885 в Шуе Ивановской губ. Получил духовное образование, священник, служил в церкви села Воскресенское Киржачского уезда. 8 марта 1930 — арестован, в апреле приговорен к 3 годам ссылки в Северный край и отправлен в деревню Кушкопала Карпогорского района; работал в Северолесе
. В апреле 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<6 апреля 1932>
«Е. П. Пешковой — Помощь политическим заключенным
 Адм<инистративно> высланного 
 в Северный край, Карпогорский 
 район, Дмитрия Петровича 
 Никольского, священника села 
 Воскресенского Киржачского района, 
 Иваново-Вознесенской области, 
 проживающего в деревне Кушкопала

Заявление

1931-го года августа 6-го дня мною через Вас было послано заявление в Московское ПП ОГПУ с просьбой дать мне досрочное освобождение, и от 6-го ноября того же 1931 года за № 15558 получено мною от Вас извещение, что мое заявление переслано П<олномочным> П<редставительством> ОГПУ в Ив<аново>-Вознесенск на заключение, и что ответ ожидается месяца через 2. Теперь же, кроме указанного Вами срока, прошло уже три месяца, а ответа из Ив<аново>-Вознес<енского> П<олномочного> П<редставительства> ОГПУ я не получил никакого, а посему решаюсь обратиться к Вам с просьбой, навести справки о ходе моего дела, и, если возможно, то и посодействовать скорому разрешению в положительную сторону.

К сему заявлению Дмитрии Петрович Никольский подписуюсь.
6-го апреля 1932 года

Адрес мой: Северный край, Архангельский Округ, Карпогорский район, дер<евня> Кушкопала»
.

В июне 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Дмитрию Петровичу Никольскому.
<27 июня 1932>
«Д. П. НИКОЛЬСКОМУ

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что, так как до сих пор ответа на В<аше> заявление не получено, можете прислать нам новое заявление, попробуем возбудить ходатайство снова»
. 

В сентябре 1932 — Дмитрий Петрович Никольский вновь обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<30 сентября 1932>
«Глубокоуважаемая Е. П.

Осмеливаюсь вторично обратиться к Вам с покорнейшей просьбой, походатайствовать перед ПП ОГПУ о моем досрочном освобождении. Я адм<инистративно> высланный Никольский Дмитрий Петрович, священник села Воскресенского Киржачского района, Александровского округа, Иваново-Промышленной обл<асти>, в 1930 году марта 8-го дня был арестован и Особым Совещанием ОГПУ по ст<атье> 58 п<ункт> 10 административно выслан в Северный край на три года (3 года). До окончания срока наказания мне остается пять месяцев. Все протекшее время ссылки я провел в непрерывной работе в Северолесе. Имея сравнительно еще не старый возраст (48 лет), я в настоящее время чувствую сильный упадок сил, а посему и прошу Вас, снова возбудить ходатайство перед П<олномочным> П<редставительством> ОГПУ о моем досрочном освобождении. Первый раз я через Вас подавал заявление в Московское П<олномочное> П<редставительство> ОГПУ 6-го августа 1931 года, на которое получил от Вас уведомление 6/XI – за № 15558 и вторично от 27/V – 1932 г<ода> за № 15558.

В заключение льщу себя надеждой, что Ваше ходатайство увенчается успехом.

С искренним почтением Дмитрий Петрович Никольский.
Адрес моего жительства: Северный край, Архангельский округ, Карпогорский район, поч<товое> отд<еление> Кушкопала, дом Егора Васильевича Стареева;  Дмитрию Петровичу Никольскому.
1932 года 30-го сентября»
.

В декабре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Дмитрию Петровичу Никольскому.
<10 декабря 1932>
«Дм<итрию> Петр<овичу> НИКОЛЬСКОМУ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление Ваше о досрочном освобождении переслано в ПП ОГПУ КПО (Ив<аново>-Вознесенск) на рассмотрение. По получении ответа, о результате Вас уведомим»
.
Весной 1933 — Дмитрий Петрович Никольский вновь обращался за помощью в Помполит
, позднее был освобожден из ссылки и вернулся в родное село Воскресенское. 14 сентября 1938 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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