КЛАССЕН Ю. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КЛАССЕН Яков Корнеевич. Проживал с женой, Юстиной Ивановной, и детьми в деревне Опуз-Тобе Феодосийского района
КЛАССЕН Юстина Ивановна. Жена Якова Корнеевича. В 1930 — выслана с мужем и детьми в Кабаковский район Свердловской области. В 1932 — после смерти двух девочек и заболевания сынишки выехала в Алма-Ату к родственникам. В 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<4 сентября 1935>
«Москва, 
Красный Крест

Пешковой

От граж<дан>ки 
Классен Юстины Ивановны

Казахстан, гор<од> Алма-Ата

Кардонная № 63

Заявление
В 1930 году меня с мужем и двое девочек выслали, как спецпереселенцев из Автономии Крыма, Феодосийского района, деревни Опуз-Тобе в Кабаковский район Свердловской области. Прожив там 2½ года, девочки (старшей было 5 лет, а другой 3½ года) заболели ужасной болезнью, круп<озным> дифтеритом. Ввиду отсутствия всякой медицинской помощи, обе девочки скончались в течение 5-ти дней. Что я пережила, Вам не описать. Остался у меня двухлетний мальчик, который в течение недели тоже заболел. Он родился у меня там.

Я была в отчаянии, бросила все и без ведома мужа, который где-то работал в лесу, уехала оттуда, чтобы спасти последнего ребенка, в город Алма-Ата, Казахстан, к родственникам. 

Смерть моих девочек и суровый климат так повлияли на меня, что я сама заболела тяжелым заболеванием сердца, легких и т<ак> д<алее>. Медицинское свидетельство хранится в НКВД Алма-Ата.

Учитывая мою болезнь, нервное заболевание сердца, Казахстанское НКВД дали разрешение прожить здесь в городе Алма-Ата.

Ввиду безвыходного моего положения и необеспеченности ребенка, очень прошу о переводе моего мужа из Кабаковского района Свердловской области Новоказвинского поселка в город Алма-Ата, Казахстан.

Подчиняюсь я всем законам ССР и не смею просить о полном освобождении моего мужа, а прошу о переводе, так как климатические условия не разрешают мне прожить на Севере.

Подала я заявление в Москву и сердечно прошу Вашей помощи в переводе моего мужа из Кабаковского района в город Алма-Ата.
Классен Ю. Ив»
.

В октябре 1935 — к Е. П. Пешковой за помощью обратился Яков Корнеевич Классен, муж Юстины Ивановны.
<3 октября 1935>
«Уважаемая Пешкова Екатерина Павловна.

Шлю на Ваш адрес заявление в НКВД Союза и прошу Вас от всего сердца оказать мне личную помощь при разборе такового, в нем все описано подробно.

Была мною послана в НКВД гор<ода> Свердловска уже полгода тому назад просьба о переводе, но ответа пока нет, а также в Москву две недели тому назад. Узнав, что Вы разрешаете такие вопросы, я решила направить мое заявление по Вашему адресу.

Не откажите просящему:


Я. К. Классен»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1412. С. 36. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1412. С. 34. Автограф.





