КРИВОШЕЕВА О. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КРИВОШЕЕВА Ольга Георгиевна, родилась в 1858. Окончила гимназию, проживала в Санкт-Петербурге, служила в конторах Северо-Западной железной дороги, с середины 1920-х — на пенсии по инвалидности. В марте 1935 — выслана на 5 лет в Саратов, лишена там пенсии. В мае 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<24 мая 1935>
«Помощь Политзаключенным

ЕКАТЕРИНЕ ПАВЛОВНЕ ПЕШКОВОЙ

КРИВОШЕЕВОЙ Ольги Георгиевны,

проживающей в гор<оде> Саратове,

Б<ольшая> Горная ул., дом № 348, кв. 3

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мне 77 лет, я слепа на оба глаза и потеряла способность к продуктивной работе.

Последняя моя служба была в Ленинграде, в Бланковом Складе Северо-Западных железных дорог, откуда я уволена по болезни, с назначением мне, как инвалиду, пенсии в размере 24 рублей в месяц. Впоследствии пенсия эта была увеличена до 28 рублей плюс 12 р<ублей> 50 коп<еек> хлебных, т<о> е<сть> до 40 рублей 50 коп<еек>.
Справку об имущественном и семейном положении к сему прилагаю. Все остальные бумаги находятся в Ленинградской Страхкассе, пункт Октябрьского района, просп<ект> Майорова, 34.

Указанную выше пенсию в 40 р<ублей> 50 коп<еек> до марта с<его> г<ода> я получала по месту моего постоянного жительства в Ленинграде, на квартире моей племянницы Елизаветы Георгиевны ЛУКАШЕНЯ. В марте этого года моя племянница, по мотивам ее происхождения, была выслана из Ленинграда с правом выбора города минус 15, а вместе с ней предложили выехать и мне. Сущность дела о высылке моей племянницы изложена в ее заявлении на имя т<оварищу> Крупской, в копии к сему прилагаемом. Само дело находится в НКВД Ленинградского отделения.

По приезде в Саратов я через свою племянницу обратилась в местную Страхкассу с просьбой затребовать из Ленинграда документы о моей пенсии и продолжать ее выдачу здесь. Страхкасса, после переписки с Ленинградской Страхкассой, дала мне ответ, что я, по распоряжению НКВД, как административно ссыльная, пенсии лишена, и больше получать ее не буду.  Предполагая, что одной из причин лишения меня пенсии является недоразумение, вызванное сходством моей фамилии с известной фамилией Кривошеиных, обращаю Ваше внимание на то, что я ношу фамилию КРИВОШЕЕВА и ничего общего с Кривошеиными не имею.
Хотя моя пенсия по размеру невелика, но все же дает мне возможность существовать. Снятие же меня с пенсии грозит мне самыми мучительными и тяжелыми последствиями в чужом городе, где моя племянница, на иждивении которой я и ранее никогда не была, сама находится в крайне бедственном состоянии и никакой материальной помощи мне оказать не может.

Поэтому очень прошу Вас войти в мое критическое положение и возбудить вопрос о возврате мне заработанной мною пенсии.

24 мая 1935 г<ода>.             О. Кривошеева»
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