О МИЛЛЕРЕ И. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МИЛЛЕР Иван Иванович. 17 сентября 1933 — арестован по групповому делу, в феврале 1934 — приговорен 5 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг. 
В январе 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Мария Карловна Миллер.

<17 января 1935> 
«Комитету помощи политическим заключенным

Е. П. Пешкова

От гр<ажданки>ка Миллер 

Мария Карловна, жительница 

кол<онии> Гофенталь
Молочанск<ого> района

Почт<овое> отд<еление> Пришиб

Заявление

Мною было подано 3 заявления Всеукраинскому Исполнительному Комитету, отделу частных амнистий города Киева о помиловании мужа моего Миллер Ив<ана> Ив<ановича>, который осужден от Коллегии ОГПУ, Харьков УССР, в феврале 1934 г<ода> по 54 ст<атье> п<ункты> 6, 7, 10, 11 Уг<оловного> Код<екса> УССР сроком на 5 лет труд<ового> лагеря, в Зап<адно>-Сиб<ирский> Край. Ст<анция> Суслово Томск<ой> жел<езной> дор<оги>, Сусловск<ое> отд<еление> лаг<ерного> пункта Сиблага НКВД, Глав<ная> усадьба, Ив<ан> Ив<анович> Миллер.

Под стражей муж мой находится уже от 17 сентября 1933 года.

Секретар<ь> группы амнистии с города Киева мне сообщил 11 сентября 1934 года, что мое заявление отправлено по принадлежности в ЦИК Союза, город Москва, Кремль, совместно с приложениями о соц<иальном> происхождении, соц<иальном> положении, имущественном положении, семейном стаже и врачебными <справками> мужа моего Миллер Ив<ана> Ив<ановича>. Так как муж мой больной <…>
, так что в условиях Севера скоро погибнет. В последнее время не мне сообщил, что он опять имеет большие боли от своей болезни и имеет каждый день большие рвоты, так что он не силах выдержать на него положенный штраф.

Поэтому прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, разъяснить дело о моем заявлении в ЦИК Союза, гор<од> Москва, и о результате сообщить мне.

Прошу принять во внимание тяжелое положение оставшихся 3 детей, страдающих невинно как в обучении, а также еще более в материальной помощи для жизни. Настоящее изменение семейной нашей жизни настолько нас поражало, что лишившись последней опоры нашего существования, наша дальнейшая судьба стоит под угрозой, так как сама слабого здоровья и малограмотна, не в силах детей поставить в такое положение, чтобы они не нуждались, и мы жили только от заработка мужа и имущества никакого не имели.

Просительница Мария Карловна Миллер.

Гофенталь. 17/I 35 г<ода>»
.
� Перечисляет все болезни мужа.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1416. С, 110-111. Автограф.





