ПЕЧЕНКИНА Н. Т.— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПЕЧЕНКИНА Нина Трофимовна, родилась в 1905. Окончила Медицинский институт, работала вольнонаемным врачом в Ухтпечлаге. Влюбилась в заключенного, после подачи заявления о регистрации брака переведена в Свирьлаг. В июле 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой. 

<1 июля 1936>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Прежде всего, я извиняюсь за то беспокойство, которое доставляю Вам своим обращением и вместе с тем последующей просьбой. Я много слышала о Вас, как представительнице Красного Креста, и обращаюсь к Вам, как к женщине, может быть, когда-то невесте горячо любимого жениха. Простите за эту откровенность, но так мучительны страдания, что иначе я не смогла бы и писать к Вам. Вы, как женщина, сможете чутко понять меня и не откажите помочь мне в моем горе.

Мне 31 год, я не замужняя. По окончании Медицинского В<ысшего> У<чебного> З<аведения> я была направлена врачом на периферию, жребий мой пал на Ухтопечерские лагеря.
Проработав год, я встретила человека, которого назвала в своем сердце мужем. 
Такие вопросы в мои годы решаются твердо, всесторонне взвешено и глубоко обдумано. Имея право на личную жизнь, я свое счастье вижу только в этом человеке. Эти подробности, может быть, Вам покажутся излишними, но дальше Вы увидите, что в этом большая есть драма. Этот человек заключенный по статье 58-10 и 11 сроком на 10 лет с 1932 г<ода>. 
По подаче заявления местному возглавляющему начальству о разрешении на брак мне было отказано, и через 3 дня последовал перевод по службе меня в Свирские Лагеря, где я и сейчас нахожусь, работая врачом. 
Я глубоко уверена в невиновности этого человека. Он цельная, чистая натура, он сын своей страны. Он лгать не умеет, и моя неотступная просьба, чтоб его дело было пересмотрено. Ошибки могут встретиться в делах судебных. Здесь произошло недоразумение, но оно стоит человеку десяти лет концлагерей.

Моя большая просьба к Вам, Екатерина Павловна, не откажите передать приложенное заявление в НКВД и ответить мне, будет ли пересмотрено это дело.

Я заранее Вам глубоко и сердечно-сердечно благодарна. Нина Печенкина.

Адрес: Ленинградская область, Вознесенский район, село Острияны, Свирлаг, III отдел, вольнонаемному врачу Нине Трофимовне Печенкиной»
.
На письме — помета:

«Кому дал<ьше>?»
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