ПОБЕДИНСКАЯ-КАЙЗБЕРГ К. Н.
— в ПКК
ПОБЕДИНСКАЯ-КАЙЗБЕРГ Клара Николаевна, родилась в 1890 в Варшаве. Получила высшее естественное образование, работала по специальности. С 1922 — не раз арестовывалась, заключалась в тюрьмы, политизоляторы и высылалась
. В начале 1930-х — проживала в Москве. 20 февраля 1933 — арестована, 17 мая приговорена к 5 годам ИТЛ и отправлена в Карлаг. 
В ноябре 1936 — обратилась  за помощью в ПКК.

<Ноябрь 1936>

«Секретарю Общества Помощи Политзаключенным

Е. Пешковой

На Вашу открытку, полученную мною 5.11.36, считаю необходимым ответить Вам в полной уверенности, что Вы выслушаете меня письменно.

Лишаясь Вашей материальной помощи, я лишаюсь очень многого, т<ак> к<ак> за мое долголетнее пребывание в лагерях я не получала поддержки извне, т<ак> к<ак> мои родители расстреляны в 1917 г<оду>, сама я в лагерях с 1922 года, и вся связь с внешним миром у меня порвана, писать в Польшу, где я имею родных, я не хочу, т<ак> к<ак> не теряю надежды выйти из лагеря и быть принятым равноправным членом в семью трудящихся, ибо я за эти 13 лет и 8 месяцев в лагерях искупила свою вину. Ранее до операции, когда я была здоровым и полноценным работником, я не обременяла Вас своими просьбами о помощи, т<ак> к<ак>, имея специальность, я могла содержать себя в условиях лагеря, пользуясь преимуществами специалиста; но теперь, когда мое здоровье пошатнулось окончательно, и я работаю на новой работе в качестве начинающего счетного работника, получая прем<иальное>  вознаграждение 20 руб<лей>, мне очень тяжело. Ранее, получая от Вас посылки, я имела подсобную помощь, а в данное время это было для меня вопросом жизни.
Я прекрасно учитываю то обстоятельство, что я, имея на своих плечах эту позорную клеймящую меня статью в течение почти 14-ти лет, являюсь врагом Родины и рассчитывать на бесконечную помощь с Вашей стороны было глупо; но мне хотелось жить, хотелось сохранить хотя бы максимум моего здоровья на будущее, ибо впереди еще 1 год и 4-е месяца, ибо, будучи особоучетчицей, я не пользуюсь такими зачетами, как рядовой лагерник. После получения Вашей открытки я впала в отчаяние и уверена, что до конца срока я не дотяну. Приношу глубокое извинение,Ю что я беспокою Вас, но я не могла не объяснить Вам причину, побудившую меня обратиться к Вам с просьбой, зная, что Вы чутко прислушиваетесь к нуждам заключенных. До этого письма мною была послана вторично открытка с просьбой о присылке мне обуви: я еще тогда не получала Вашу открытку.

з/к Кайзберг»
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