ПОКРОВСКИЙ В. В. — в МПКК
МПКК — в ПРЕЗИДИУМ МЧК

МПКК — ПОКРОВСКОМУ В. В. 
ПОКРОВСКИЙ Владимир Васильевич, родился в 1883. Получил высшее образование. С 1918 — управляющий делами Наркомпроса. Женат на Вере Оскаровне Покровской. 13 июня 1919 — арестован на вокзале Москва-Казанская, заключен во внутреннюю тюрьму МЧК; 4 июля переведен в Бутырскую тюрьму. В августе 1920 — приговорен к 2 годам концлагеря и отправлен в Покровский лагерь. 14 сентября заболел там сыпным тифом, 1 декабря выписан из больницы и по амнистии освобожден. 2 декабря 1919 — вновь арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В марте 1920 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<14 марта 1920>
«В Общество  Красного Креста

  Владимира Васильевича Покровского, 
  находящегося в Бутырской тюрьме 
  МЧК, кам<ера> 8





Заявление
Обращаю Ваше внимание на следующее:

13 июня 1919 года я был арестован железнодорожной Чрезвычайной Комиссией на пассажирском вокзале Москва-Казанская; 3 июля препровожден в Московскую Чрезвычайную Комиссию, а 4-го июля — в Бутырскую тюрьму.

Постановлением Коллегии Московской Чрезвычайной Комиссии приговорен к двум годам заключения и был направлен в Покровский лагерь, где 14 сентября заболел в очень тяжелой форме сыпным тифом.
Из больницы выписался 1-го декабря и, придя в лагерь, мне сообщили, что я амнистирован.

Из Управления лагерями (Бол<ьшой> Чернышевский пер<еулок>, дом 22) выдали удостоверение о моем освобождении 2-го декабря 1919 г<ода> за № 553.
После этого, зайдя к своему бывшему следователю Московской Чрезвычайной Комиссии тов<арищу> Клягину, переведенному во Всероссийскую Чрез<вычайную> Комиссию, Лубянка 11, комната 21, за разрешением на получение документов и вещей, я был им арестован.

Находясь после ареста свыше 3½ месяцев, — совершенно не знаю причины его,  так как ни разу не был допрошен. 

Ввиду вышеизложенного, прошу не отказать исхлопотать о скорейшем разборе моего дела и, согласно постановления Московской Чрезвыч<айной> Комиссии, меня освободить.
Должен добавить, что еще в 1918 г<оду>, по доносу своей квартирной хозяйки, у моей жены конфискованы ценные вещи — почти все ее приданное (2 браслета, брошь и кольца), а также отобрали золотые и серебряные деньги в количестве всего лишь одной монеты достоинством в 5 руб<лей> и 2-х монет по 15 коп<еек>.
Находясь под стражею десять месяцев, я приношу полное раскаяние и прошу не отказать Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию о моем полном или условном освобождении. Если же почему-либо не найдете возможным освободить, то прошу меня, как агронома, назначить работать по моей специальности (специалист по огородничеству, плодоводству, хлопку и шерсти) и хоть этим принести посильную пользу.

За меня могут поручиться член Военного Совета Республики тов<арищ> Знаменский и несколько коммунистов.
14 марта 1920 г<ода>.

Владимир Покровский»
.
В апреле 1920 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум МЧК.

<8 апреля 1920>
«В ПРЕЗИДИУМ МОСКОВСКОЙ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ

13 июня 1919 г<ода> был арестован железнодорожной Чрезвычайной Комиссией Владимир Васильевич ПОКРОВСКИЙ и приговорен к заключению в лагерь на 2 года. Однако, по амнистии он был освобожден, причем, 2 декабря 1919 г<ода> за № 553 ему было выдано удостоверение в Управлении лагерями об освобождении его из-под стражи. Между тем, когда он после этого явился к бывшему следователю Московской Чрезвычайной Комиссии, производившем ранее дознание по его делу и тогда уже работавшему во Всероссийской Чрезвычайной К<омис>сии, для получения документов и вещей, он был вновь арестован и ныне уже в течение более 4-х месяцев содержится в Бутырской тюрьме.
Политический Красный Крест просит дать справку, в каком положении находится его дело и ускорить его рассмотрение.

Юридическая Комиссия

Политического Красного Креста


<подпись>»
.

В тот же день заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с сообщением к Владимиру Васильевичу Покровскому.
<8 апреля 1920>
«Владимиру Васильевичу ПОКРОВСКОМУ

В ответ на Ваше заявление, полученное в Кресте первого апреля, последний уведомляет Вас, что ходатайство об ускорении Вашего дела им возбуждено, и что о последующем Вы будете своевременно поставлены в известность.

В то же время Политический Красный Крест считал бы весьма полезным получить от Вас поручительство лиц, на которых Вы ссылаетесь в Вашем заявлении. Поручительства эти благоволите прислать по адресу Креста для направления их по принадлежности.

Юридическая Комиссия 
Полит<ического> Красного Креста  


<подпись>»
.
Летом 1920 — Владимир Васильевич Покровский, по ходатайству заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста, был освобожден. Работал председателем Особой продовольственной комиссии Северного флота, избран председателем Литературно-исторической комиссии при 4-й Армии. С 1921 — проживал в Ленинграде, работал заместителем уполномоченного Наркомата внутренней торговли по Крыму, с 1923 — занимался литературным трудом; женился на педагоге Вере Оскаровне Покровской, урожд. Гримм. В 1932 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край. Осенью 1935 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года, с января 1936 — проживал в Калуге
.

ПОКРОВСКАЯ (урожд. Гримм) Вера Оскаровна, родилась ок. 1886. Получила среднее образование, с 1905 — работала педагогом. В 1921 — арестована по делу первого мужа, Владимира Александровича Ляцкого, к тому времени уже расстрелянного. Приговорена к 2 годам ссылки в Северный край и отправлена в Архангельск. Через три месяца оправдана и освобождена, вернулась в Ленинград. Преподавала в трудовой школе; в 1923 — вышла замуж за Владимира Васильевича Покровского. 28 февраля 1935 — арестована, 9 марта приговорена к 5 годам ссылки и отправлена в Иргиз Актюбинской области
. В 1936 — об облегчении ее участи  обращался за помощью в Помполит ее муж
.

� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 237. С. 50-51. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 237. С. 52. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 237. С. 53. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1491. С. 270-271; Д. 1559. С. 17.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1325. С. 89-108.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1491. С. 270-271; Д. 1559. С. 17.





