СУПРУНОВА А. П. — в ПОМПОЛИТ

СУПРУНОВА Агафья Пантелеевна, родилась в 1876. Проживала в селе Городище Сталинградской области, крестьянка-единоличница. 11 апреля 1935 — арестована по групповому делу церковников, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в  село Ворошиловка Чуйского района.

<18 июня 1936>

«В Московский Красный Крест
помощи полит<ическим> заключенным

от адм<инистративно> высланной

Супруновой Агафии Пантелеевны.

Заявление
В 1935 году 11-го Апреля я была арестована в местности села Городища Городищенского с<ельского> совета и Района Сталинградского края, и в 1935 году 16-го июня я была назначена в этап, в котором ехали до ст<анции> Чу Турксибской ж<елезной> д<ороги> Чуйского Района до 4/Х 35 года, т<о> е<сть> находилась в этапе три месяца и 20 дней. В Казахстан я административно сослана <и> положительно не знаю сама своей причины и наказания, т<ак> к<ак>, когда меня арестовали, <то> меня допрашивали в НКВД по одному вопросу, где стоит часовня, где находятся у вас иконы, где лично, по моему мнению, меня обвиняли за религию, но никакого постановления мне не объявляли, и я не знаю, в чем же конкретно я виновна и за что получила 3 года административной высылки в Казахстан, а сделано было просто: перед самым этапом, т<о> е<сть> нашей отправки, меня вызвали и предложили расписаться, я, конечно, как темно неграмотная женщина, взяла и расписалась, где не сообразила даже спросить или потребовать, чтоб зачитали мне, в чем я должна расписаться, а я просто-напросто, как м<ало> грамотная деревенская женщина, взяла и расписалась. Когда нас привезли на место высылки, прожив примерно четыре месяца, я решила все же узнать, за что же я сослана, то мне в Чуйском Р<айонном> О<тделе> НКВД прочитали ряд лиц, совершенно мне неизвестных, и спросили, вы их знаете, я ответила, что вовсе не знаю, тогда и читать больше нечего. И 25/I 1936 года писала заявление в Центральный Исполнительный Комитет, в Комиссию по делам частных амнистий, в котором прилагала свои все документы, но в ответ на заявление получила открытку следующего содержания от 19/II 1936 года: "На поданное вами заявление от 25/I 36 г<ода> сообщается, что оно оставлено без последствий, т<ак> к<ак> нет еще оснований для его рассмотрения и применения частной амнистии, № 05-13154", консультант неразборчиво. А потому обращаюсь к вам с настоящим заявлением и прошу разобрать и учесть, что я имею от роду 60 лет, м<ало> грамотная и совершенно безвинная, происхожу из крестьянской бедняцкой семьи, никогда не судилась и не лишалась, считаю, что данную адм<инистративную> высылку получила лично по кляузам дьякона, я в своем селе абсолютно ничем не занималась, за исключением своей крестьянской работы, на что имею справку от с<ель>совета, каковую прилагаю вам к настоящему заявлению для подтверждения. А посему еще раз прошу вас разобрать мое заявление и учесть мои старческие годы, и меня от дальнейшего срока наказания адм<инистративной> высылки освободить, и дать мне возможность вернуться обратно на родину к своим детям. Кроме того, прошу учесть, что я уже физически работать абсолютно не способна, и средств для существования у меня нет, а поэтому прошу все же меня освободить и дать возможность вернуться к детям, которые будут меня содержать. 
К сему прилагаю справку Городищенского с<ель>совета от 13/XII 1935 г<ода>. О результате моего заявления прошу сообщить по адресу: Казахстан, Турсибская  жел<езная> дор<ога>, ст<анция> Чу Чуйского Района село Ворошиловка Супруновой Агафии Пантелеевне.

В чем и расписуюсь. Супрунова.

18/VI 36 г<ода >.

Примечание: Номер моего дела сообщаю следующий: № 43 УК, в чем и расписуюсть. Супрунова»
.
10 июля 1936 — юридический отдел Помполита сообщил Агафье Пантелеевне Супруновой, что с ходатайством по своему делу она может обратиться непосредственно к Прокурору СССР по адресу: Москва, Большая Дмитровка, 15.
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