ФРОЛОВА Е. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

В марте 1935 — Е. А. Фролова с мужем и детьми была выслана из Ленинграда в Атбасар Карагандинской области. В июне 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<11 июня 1935>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна.
Слыша много о Вашей отзывчивости, я решилась, наконец, побеспокоить Вас, обратясь к Вам с просьбой походатайствовать за нас о том, чтобы с нас было снято звание административно высланных. Обращаюсь к Вам как мать, которая видит, как тяжело переносят ее дети, что они, как дети административно высланного, не могут активно принимать участия в пионер<ских> организациях. Старшему моему сыну 14 л<ет>, а младшему 11 лет. Оба они пионеры, ударники учебы, причем, старший за активную работу в пионер<ской> организации и ударную учебу был передан в Комсомол, и только наш отъезд помешал ему вступить в Комсомол. Прочтя копию заявления моего мужа, вы увидите, что вся наша семья работала и принимала участие в социалистическом строительстве.

Я надеюсь, что Вы найдете возможность ходатайствовать за нас о возвращении из высылки.

При этом сообщаю, что аналогичное заявление и копия трудового списка посланы моим мужем 9/VI зам<естителю> прокурора Союза ССР — т<оварищу> Леплевскому в гор<од> Москву, Б<ольшая> Дмитровка, 15. При этом прилагаю открытку с моим адресом для ответа.
Уважающая Вас Е. Фролова.

Атбасар. 11/VI – 35 г<ода>»
.
В августе 1935 — Е. А. Фролова вновь обратилась за помощью к   Е. П. Пешковой. 

<28  августа 1935>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна.

Простите, что я вторично Вас беспокою. 9-го июня я послала Вам письмо с просьбой походатайствовать за меня и мою семью о возвращении нас из высылки. При этом я приложила копию заявления моего мужа на имя Зам<естителя> Прокурора Союза ССР т<оварища> Леплевского и копию трудового списка. Не получая ответа более 3-х месяцев и слыша, что Вы ни одного письма не оставляете без ответа, я беспокоюсь о том, что письмо не дошло по назначению, и поэтому решила вторично обратиться к Вам с просьбой.

Находясь в Атбасаре более 5 месяцев, я до сих пор безработная, муж же после 3-х месячного пребывания безработный, хотя и получил службу, но не по специальности и с таким окладом, на который мы не в состоянии прожить, имея еще на руках двух детей 14 и 11 лет.

Кроме тяжелого материального положения, мое моральное состояние очень угнетенное, видя, что дети, будучи ударниками учебы и активными работниками в пионер<ских> организации в Ленинграде, здесь же, как дети ссыльного, лишены возможности принимать участие в Общественной работе и пионер<ской> организации. В особенности тяжело старшему сыну, ученику 7-го класса, т<а>к к<а>к здесь имеется лишь неполная средняя школа, и дальнейшая учеба для него здесь невозможна.

 Поэтому я и прошу Вас, многоуважаемая Екатерина Павловна, не откажите в моей просьбе, походатайствовать за меня и мою семью при пересмотре нашего дела. Если же мое первое письмо Вы не получили, то не откажите сообщить, какие документы необходимо прислать к Вам.

Остаюсь с глубоким к Вам уважением Е. Фролова. 

г<ород> Атбасар. 28/VIII – 35 г<ода>.
P. S.  При письме прилагаю открытку с моим адресом»
.
На письме — помета: 
«Есть откр<ытка>».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1354. С. 46. Автограф.
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