О ЯБЛОЧКИНОЙ А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЯБЛОЧКИНА Анна Ивановна. Получила начальное образование. Крестьянка-единоличница. Вышла замуж, в семье — двое детей, позднее — вдова. Проживала в Ленинграде, работала на предприятии. В марте 1935 — выслана с младшим сыном из Ленинграда в Саратов на 5 лет (старший сын остался в Ленинграде у соседей).
В октябре 1935 — к Е. П. Пешковой обратился с благодарственным письмом С. Д. Кузаков, прося помощи за А. И. Яблочкину. 
<15 октября 1935>
«Октябрь 15 дня
Простите, что беспокою, но я хочу выразить Вам искреннюю благодарность от себя, а также и от имени всей моей семьи, которая вместе со мной сейчас едет на родину в гор<од> Ленинград. Вы оказали неограниченную помощь в ускорении разбора дела о неправильном выселении меня из Ленинграда.

Теперь я свободен и восстановлен во всех правах гражданина. Я не сомневался, что это будет так, но весь вопрос был во времени, с Вашей же помощью мне возвращена возможность именно теперь, а не 5 лет спустя вернуться на родину и вновь начать честную жизнь, от которой я был оторван благодаря ошибке.

Еще раз разрешите выразить Вам свою преданность и благодарность за Вашу помощь.

Моя фамилия Кузанов С. Д.
Но это не все.

Зная Вашу внимательность и ту заботу о нас, Ваша помощь оказана уже не первому, я хочу обратить Ваше доброе внимание на женщину, которая на краю смерти и которая также, как и я, находится еще по сей день в ссылке, хотя сомневаться в том, что и с ней произошла так же ошибка, вряд ли приходится.
Это полуграмотная крестьянка, которая дважды подавала Вам заявление, I-ое в мае м<еся>це и II-ое в октябре. Ее фамилия Яблочкина Анна Ивановна. Эта женщина находится в ссылке с марта м<еся>ца, она вдова. На ее плечах 9 летний сын, второй 11 лет оставлен в Ленинграде у чужих людей.
Находясь весь этот период без работы, она продала все, что у нее было, и сейчас голодная собирает милостыню, чтобы поддержать ребенка. Ее гибель неминуема. Веря в Вас, я обращаюсь к Вам из чувства человечности, помогите ей посильно, не дайте погибнуть неповинным детям, и они за это отблагодарят страну.

Одновременно с письмом к Вам, пишу и письмо к ее родственнице, Народной артистке Республики Александре Александровне Яблочкиной.

Благодарю  Кузаков.
Ее адрес: Саратов, Малая Казачья улица, д<ом> 26, кв. 3»
.
На письме — две пометы:

«О мат<ериальной> пом<ощи> Яблочкиной».

«Нет средств».
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