О ЛОСЕВЫХ Н. П., М. М., А. Н., Т. Н.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛОСЕВ Николай Петрович, родился в 1886 в селе Плоское Орловской губ., где и проживал. Священник, служил в местной церкви. В 1930 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дмитровский лагерь
. Работал бухгалтером. В 1934 — после известия о смерти сына душевно заболел. Осенью 1934 — переведен в лагерь в Кеми
.

ЛОСЕВА Маргарита Михайловна, родилась в 1890-х. Вышла замуж за Николая Петровича Лосева, в семье — дочери Тамара (родилась в 1920)и Александра (родилась в 1921), сын Николай. Проживала с мужем в селе Плоское, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. В 1930 — после осуждения мужа выслана с детьми в поселок Река Тегра Архангельского округа. 
В январе 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Тамара Лосева, старшая дочь Маргариты Михайловны.

<1 февраля
 1934>
«Здравствуйте Многоуважаемая Екатерина Павловна. Поздравляю Вас с Новым Годом и от души желаем Вам  всего наилудшего.

Дорогая Екатерина Павловна спасите нас горьких сирот не дайте погибнуть нам ужасной смертью спасите нас мы уже 3 день ничего не ели, вольным дают хлеба 430 гр<амм> c<ухого> п<айка> 200 гр<амм> сах<ару> 8 гр<амм> больше ничего. Ходила <к> коменданту тот никуда не отпускает ни в де<тский> дом никуда, умирай з голоду больше ничего. Всеми мы забыты всеми мы брошены, не брос<ь>те Вы нас горьких, спасите нас. Проз<ь>ба моя в том заключается: определите нас со сестрою в Москве в де<тский> дом, а справку о принятие и безплатной литер на проезд пришлите в заказном пис<ь>ме. И зделайте это поскорей не дайте погибнуть нам, <в> чем мы виновны, какие мы приступники. Я думаю что Вы одна нас спасете от гибели, все в Ваших руках в Глав<ном> правительстве и можете все это зделать. А адрес пишите такой:

Сев<ерная> ж<елезная> д<орога> Арх<ангельский> Окр<уг> Ст<анция>: Емца с<пец>п<ереселенческий> поселок на реке Тегре.

Лосевой Тамаре Ник<колаевне>.
Младший брат Коля сидя голодный кудай-то ушол, наверно где-нибуть замерз, холод стоит ужасный (42-45 гр<адусов>).  Многоуважаемая Екатерина Павлавна изполните нашу проз<ь>бу зделайте это.

А если нет возможности то пришлите посылку: хоть гнилых корок и то лудче, чем из помойной ямы очиски»
.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«Мат<ериальная> пом<ощь> детям».

«В. Г. Надо послать посылку».

В середине февраля 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась с отчаянным письмом младшая дочь Маргариты Михайловны Лосевой, Шура Лосева
.

«Письмо послано 18-го февраля 1934 года.

Миленькая Тетя мы погибаем с голоду помогите чем-нибудь ради бога. Мама лежит больная не ходит уже совсем, мы боимся как бы не умерла с голоду. Все распухли, старшия сестра тоже как бы не слегла.  Миленькая тетя помагите чем-нибудь, хоть пришлите очистков картофельных, и то рады будем, едим мы одну воду <с> солью. Миленькая тетя не откажите помогите чем-нибудь. Мы будем молить бога за вас будем всегда помнить вас, и будем помнить всегда. Тетя помагите мами и старшей сестре Тамаре а то умрут с голоду, тогда мене одно проподать. Млатшего брата нет и не знаем где он есть, наверно умер с голоду. Миленькая тетя еще раз просим вас помогите за ради бога. Млатшая с<естра> 13 лет. 

Шура Лосева.

Ст<анция> Емца  северная ж<елезная> дорога

Переселенческий поселок на реке Тегре, квартал 23»
.

В апреле 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась с благодарственным письмом Мария Лосева, мать Александры, Николая и Тамары Лосевых.

<28 апреля 1934>

«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна!

Не могу на бумаге выразить всей благодарности Вам и всему Комитету за оказанную мне и детям помощь. Вы продлили еще мое существование: теперь уже живешь не днями, а часами.

17 апреля мною получены по переводу от "23 марта за № 4600" 40 рублей, а ранее этого получила две посылки "от 28 марта за № 4600" и от "4 апреля за № 4600". По получении посылок я тут же известила Вас открыткой. Для моего семейства это был настоящий Великий Праздник: мы и радовались, и плакали, и, думаю, в этот момент счастливее меня не было никого на свете, как дорога во время помощь! 

В общем, мои обстоятельства ужасны: сама стала полукалека, дети малы, мужа нет, учить детей не имею средств, т<аким> о<бразом> для обучения в 4-5 группах их надо было бы отправить на ст<анцию> Емца, где надо за каждого в столовую ежемесячно платить по 5 рублей, затем продуктов добавлять, а я сама их в глаза не вижу и вдобавок совершенно разуты и раздеты. Меня страшно беспокоит дальнейшая их участь: остаться без образования, куда они пригодны? Так же почти наполовину потеряли здоровье благодаря не прекращающемуся для меня голода. На сколько хватало моих сил, я еще боролась, но теперь борьбе конец, отдаюсь покорно судьбе, что будет, то будет. Если бы был со мною муж он, как мужчина, может, мог бы облегчить положение, а тут опять горе: заболела старшая дочь, кажется гриппом. Что мне несчастной делать? Могу ли я ее спасти?  

Еще раз благодарю Вас, глубокоуважаемая Екатерина Павловна! И прошу Вас, не бросьте меня и на будущее время без помощи, иначе я пропала. Может как-нибудь и улучшится ли мое положение, все какая-то надежда есть, тогда я Вас не осмелюсь беспокоить, а сейчас мне страшно за детей: боюсь их потерять. Ох! Как тяжело матери смотреть на раздраженных, голодных и к тому же больных детей и сознавать свое бессилие им помочь.

Извините меня, но я Вам, как матери, открываю душу. Кругом я одна.

Вечно Вам благодарная

                                                М. Лосева.

1934 года 28 апреля»
.

В январе 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<9 января 1935>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Еще раз осмеливаюсь побеспокоить Вас и весь Комитет призывом о помощи. Вы моя спасительница и детей моих, не дали мне погибнуть весной, возвратили меня к жизни и дали возможность летом работать и тем себя кормить. По силе своей работала до наступления холодов и не имела ни одного прогульного дня, думала на зиму обеспечить себя продуктами, но вышло другое. Благодаря быстро наступившим холодам артельные продукты померзли и испортились; и вот, получив на трудодни таковые продукты (картофель, капусту), беречь не пришлось, и таким образом в настоящее время не имею уже никаких запасов. Доела и очистки и листву, и обречена на голодную смерть: зимою я не работница, делаюсь совершенно больная, от рук и ног не нахожу места. И сейчас разута буквально, не имею за душой гроша денег, не могу купить и грамма хлеба. Старшая дочь, 15 лет, работает на ст<анции> Емца, себя не может прокормить, пока была возможность, я с ней делилась всем тем, что у меня было, теперь я ей помочь не могу ничем и с замиранием сердца гляжу на нее, как она начала хиреть, и молить на себя смерти. 

Екатерина Павловна! Вы мать сирот, не дайте и на сей раз мне погибнуть, поддержите, со слезами Вас молю, не оставьте моей просьбы без внимания, за что я и дети по гроб Вам благодарны.

Добрейшая Екатерина Павловна!

Еще у меня к Вам просьба. Нельзя ли через Ваше посредство узнать о судьбе моего мужа — Николая Петровича Лосева, где он? И что с ним? Более года о нем ничего не знаю. Последнее его местопребывание: г<ород> Дмитров Моск<овской> о<бла>сти, Дмитлаг ОГПУ, контора прорабов. 

Работал в конторе бухгалтером. После смерти сына с ним что-то сделалось, о чем я ничего не знаю. Поэтому я и дети просим Вас, найдите нам, если возможно, мужа и отца, так как мы совершенно погибли. Я уже близка к помешательству, никакого выхода для себя найти не могу.

Еще раз со слезами молю Вас, Екатерина Павловна, не откажите мне, несчастной, в моих просьбах, за что век Вам благодарна.

Уважающая Вас М. Лосева.

1935 года, 9 января.

Ст<анция> Емца Сев<ерной> ж<елезной>  д<ороги> 
Арх<ангельского> о<кру>га поселок "река  Тегра".

P. S. Местный комендант обещал по первому Вашему требованию подтвердить это письмо своею справкою. Умоляю, помогите. Я уже гляжу в глаза смерти: кроме воды и соли питаться нечем»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой: 
«В<ера> Гр<игорьевна>. Пошлите посылку из денег для духов<енства> на  3 р<убля>. Ек. П. 20/I-35».  
«Исп<олнено> 13/IV-35».

В марте 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Шура Лосева, дочь Маргариты Михайловны
.

<До 13 марта 1935>  

«Здравствуйте, тетя Пешкова, и жилаю вам здаровье. Миленькая тетя, не откажите пожалуста. Мама сейчас одна и работ<у> не может работат<ь> и больная. Я младшая сестра Шура в детдоме, а старшую сестру Тамару отправил комендант в Арханьгелск. Тетя, ещо прошу помоч мами чем небудь пожалуста. Тетя, с нами папи нет. Его и<з> Москвы преслали в город Кемий на берег Белого море и там он с ума сошол и уже 1 год писем не получаем. Тетя мами пайка не дают. Теперь за деньги 1 килограм <хлеба> стоит 1 р<убль> 20 к<опеек>, крупа 2 р<убля> 70 коп<еек>, а у мами денег нет. Летом насушили грибов и травы. Мама съела, и мне помочь нечем. Миленькая тетя, пожалуста помогите. Сейчас до сведание, целую крепко прикрепко. Лосева Ш»
.

В июне 1935 — Маргарита Михайловна благодарила Е. П. Пешкову и вновь запрашивала о судьбе мужа.

<16 июня 1935>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Приношу Вам и всему Комитету великую благодарность за оказанную мне помощь. Посылка мною получена. Осмеливаюсь еще раз Вас побеспокоить — напомнить Вам о Вашем обещании, сообщить мне о судьбе моего мужа Николая Лосева, о котором до сего времени не имею никаких сведений. Если возможно, то не оставьте без внимания моей просьбы.

1935 года, июня 16 дня.

К сему вечно благодарная. М. Лосева»
.
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