КУПЧЕ А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАЛЛОД Юлиан Янович, родился в 1897 в Введенском уезде Лифляндской губ. С 1917 — член ВКП (б). С 1918 — участник гражданской войны, воевал в стрелковом полку Латышской дивизии. После демобилизации проживал в Ленинграде, работал чертежником в конструкторском бюро № 2 Управления военных изобретений Наркомата обороны. Женат на Альвине Индриковне Купче, в семье — двое детей. 28 марта 1935 — арестован, 15 октября приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Воркутлаг, куда прибыл 15 октября, в начале 1936 — позднее переведен в Ухтижемлаг. 

КУПЧЕ Альвина Индриковна, родилась в 1890-х. Получила высшее образование, преподаватель. Член ВКП (б). Вышла замуж за Юлиана Яновича Баллода, в семье — двое детей. арестована, 15 октября 1935 — после ареста и осуждения мужа выслана в Чимкент Южно-Казахстанской области. 8 февраля 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<8 февраля 1936>
«В Политический Кр<асный> Крест
тов<арищу> Пешковой
 Адм<инистартивно> ссыльной Купче 
 Альвины Индриковны, наход<ящейся> 
 Казакстан, Юж<но->Казахст<анская> 
 обл<асть>, гор<од> Чикмент, ул<ица> 

 Карла Маркса, д<ом> № 41

Заявление

На основании решения Особ<ого> Совещ<ания> от 15/X 35 г<ода>, НКВД гор<ода> Л<енин>града и Лен<ин>гр<адской> обл<асти> предложил мне выехать из Ленинграда в Казахстан, где я и отбываю ссылку по вышеуказанному адресу и нахожусь под ведением Юж<но>-Казахст<анского> Обл<астного> управления НКВД гор<од> Чимкент, а муж мой Баллод Юлиан Янович постановлением Особ<ого> Совещ<ания> от того же 15/X 35 г<ода> был осужден на 3 года исправ<ительно>-труд<овых> работ и в настоящее время отбывает наказание в гор<оде> Котласе Сев<ерной> ж<елезной> д<ороги>, перевалочном пункте Ухтпечлага НКВД.
Наших двоих детей — дочь Модру Баллод, 11 лет, и сына Юлиана Баллод, 8 лет, я была вынуждена взять с собой в ссылку, и они находятся при мне и исключительно на моем иждивении. Я вот уже 4-й м<еся>ц являюсь безработной, т<ак> к<ак> работа по моей специальности — преподавательско-педагогич<еская> для меня, как ссыльной, недоступна; найти работу не по специальности в совершенно незнакомом мне краю и городе, где, вдобавок, все должности, не требующие специальной подготовки, заполняются в первую очередь националами, мне до сего времени не удалось. 

Я с детьми нахожусь в чрезвычайно тяжелом, безвыходном и крайне бедственном материальном положении, т<ак> к<ак> я и двое детишек вынуждены существовать на 50 рубл<ей> в м<еся>ц, получаемые мною по безработице из Юж<но>-Казахст<анского> Обл<астного> управл<ения> НКВД. Здоровье мое, а также детей в связи с бедственным нашим положением резко ухудшилось, и для меня становится совершенно ясным, что в условиях ссылки я одна не в состоянии ни сейчас, ни в дальнейшем содержать двоих детей, и что мне с детьми грозит неминуемая гибель.
Исходя из моего с детьми тяжелого  и безвыходного положения, прошу Вас, тов<арищ> Пешкова: 1) оказать мне с детьми временную материальную поддержку, впредь до моего определения хоть на какую-нибудь работу, 2) ходатайствовать перед органами НКВД о замене мужу моему Баллоду Ю. Я. исправ<ительно>-труд<овых> работ ссылкой по нашему, т<о> е<сть> жены и двоих детей, местонахождению, и также дать возможность детям иметь материальную помощь от отца и возможность существования.

Я в прошлом (1919-1933 г<оды>) член партии, по образованию и специальности педагог. Муж мой Баллод Ю. Я. был членом партии 1917-1929 г<оды>, участник гражданской войны по 5 стр<елковому> полку Лат<ышской> дивизии, бывш<ий> красногвардеец, по специальности чертежник. По исправ<ительно>-труд<овым> работам отнесен к 3 категории трудоспособности, страдает острым воспалением накосницы левой голени, ревматизмом, резким малокровием.
Еще раз очень прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, войти в мое с детьми безвыходное материальное положение и удовлетворить мою просьбу об оказании мне с детьми материальной помощи, а также ходатайствовать перед НКВД о замене мужу моему Баллоду Ю. Я. исправ<ительно>-труд<овых> работ ссылкой по местонахождению его семьи — жены и двоих малолетних детей, находящихся в бедственном и безвыходном материальном положении.

Заявление о замене мужу моему Баллоду Ю. Я. исправ<ительно>-труд<овых> работ ссылкой с отбыванием последней по месту нахождения семьи послано мною 2 февраля с<его> г<ода> на имя наркома по Внутренним Делам тов<арища> Ягоды.
А. Купче.
8 февраля 1936 г<ода>. 
гор<од> Чимкент, ул<ица> К<арла> Маркса, 4. 
Казахстан, Юж<но>-Казахст<анская> обл<асть>»
.

16 февраля 1939 — Юлиан Янович Баллод был освобожден из лагеря
.
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