ВАСИЛЬЕВ Н. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВАСИЛЬЕВ Николай Иванович, родился в 1911 в поселке Новогиреево Московской губ. В 1931 — после окончания школы поступил в театральную студию. Член партии ВКП (б). В 1933 — призван в армию, служил старшим механиком-водителем танка. 3 апреля 1935 — арестован, 23 мая приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Дмитлаг. 
10 июня 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 июня 1936>
«Председателю Комитета
по оказанию помощи политзаключенным

т<оварищу> Пешковой Е. П.
от з/к Васильева Николая Ивановича, 
осужденного Военным Трибуналом 
на срок три года по ст<атье> 58-10, 
находящегося в Дмитлаге НКВД, 
район "Соревнование" 3 участок
Заявление
Прошу Вашего ходатайства разобрать следующее:

23 мая 1935 года я был осужден В<оенным> трибун<ала> части им<ени> Калиновского г<орода>  Нарофоминска  Моск<овской> обл<асти> на 3 года  по ст<атьи> 58-10.

"Меня обвинили в дискриминации центральной газеты "Правда"; представлении фашизма Германии, как сильную партию и высказывании антисоветских мыслей".
Мною было в частной беседе с товарищем по службе Христофо-ровым сказано: что газета "Правда" скучная, газета "Известия" интересней.

 Также с этим же товарищем, тоже в частной беседе, я сказал: "все-таки фашизм в Германии сильная партия". Это было сказано в тот момент, когда было голосование по вопросу о Соаре.
Этими фразами я ничего антисоветского не хотел сказать и, вообще, не имел в уме, чтобы агитировать против Советской власти.  Не отрицаю, что мною еще кое-что было сказано, что, я уже сейчас не помню. Говорил я одному человеку (Христофорову), который на меня дал показания, и он же был свидетелем. На следствии и на суде я признался во всем и считаю себя виновным, но прошу Вашего ходатайства о помиловании или сокращении срока. Все то, что было мною сказано, не было умышленной агитацией, а просто, отчасти, мальчишество и политическая безграмотность. С меня было бы достаточно, если бы со мной побеседовал политрук или комиссар, или бы вызвали на партсобрание, разъяснили бы все, я бы подобных вещей впредь не говорил, а то никто ничего не знал, а прямо отдали под суд. В армии я был примерным в дисциплине и учебе. Имел благодарности от командования и был премирован за руководство красноармейской худож<ественной> самодеятельностью. Еще раз прошу Вас обратить внимание на мои просьбы и оказать помощь. Уже как год и 2 месяца отбываю срок наказания на строительстве канала Москва-Волга. Работаю хорошо. Имею книжки ударника. Отказов от работы и адм<инистративных> взысканий нет. Веду общественную работу по художественной самодеятельности. 
В своих высказываниях я раскаиваюсь. Хочу быть свободным человеком и влиться в семью трудящихся, чтобы жить и честно работать, строя бесклассовое социалистическое общество.

Автобиография
Родился в 1911 г<оду> в пос<елке> Новогиреево Моск<овской> обл<асти> Реутовского р<айо>на. Сын железнодорожного служащего. В 1928 г<оду> кончил жел<езно>дор<ожную> школу 7-ми летку. С 1928 г<ода> работал ткачом и ткацким подмастером на текстильной фабрике в  Карабанове  ИПО.

В 1931 г<оду> поступил, так как имел театральную способность и желание учиться, в студию театра им<ени> Мейерхольда в Москве, откуда и был в 1933 г<оду> призван на действительную военную службу в ряды РККА, где кончил курс танкиста и последнее время был старшим механиком-водителем танка. Я отлично содержал свою боевую машину и был примерным бойцом. Служил в г<ороде> Нарофоминске Моск<овской> обл<асти> в механизированной бригаде им<ени> Калиновского части 1449 до 3 апреля 1935 г<ода>, откуда и был взят под стражу и осужден   В<оенным> трибуналом этой же части.
Я с 1928 г<ода> член комсомола, с 1931 г<ода> член ВКП (б). Нес много общественно-полезных партийных и комсомольских нагрузок. Выполнял всегда аккуратно, на что есть отзывы, которые отобрали при аресте.

10/VI - 1936 г<ода>.                                              
К сему податель П. Васильев»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1496. С. 74-75. Автограф.





