О ГУЛЛО Н. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГУЛЛО Николай Карлович, родился в 1897 в Латвии. С 1919 — член партии ВКП (б), работал секретарем районного комитета партии в Петрограде. В 1928 — работал на хлебозаготовках в Сибири, с 1929 — секретарем районного комитета партии в Нижне-Волжском крае, с 1930 — директором Завязинской МТС, в сентябре 1933 — возвращен на работу в Ленинград. Женат на Нине Константиновне Налимовой, в семье — сын. 14 февраля 1935 — выслан в Колпашево Нарымского округа. 
В апреле 1935 — к Е. П. Пешковой за помощью обратилась его жена, Нина Константиновна Налимова.
<4 апреля 1935>
«Дорогая тов<арищ> Пешкова, прошу вас посодействовать в моей просьбе к вам.

Я, Налимова Нина Константиновна, член ВКП (б) с 1931 года, работница закройного цеха пролетарской победы № 2.

Прошу получить разрешения выехать к моему мужу, который выслан 14/II - 1935 года в Западно-Сибирский край Нарымский округ г<ород> Колпашево. Обвиняют мужа в том, что он на чистке партии в 1934 году не сказал о том, что он был в оппозиции 1925 год<а>, в то время он работал секретарем комитета ВКП (б) Пролетарской победы № 2. 

Муж мой говорит, что он себя оппозиционером не признает и брать на себя это обвинение незаслуженно не будет. Ячейка его исключила из рядов ВКП (б), не успев обжаловать это решение, его арестовали и выслали. Надо сказать, что мой муж продолжал работать секретарем Комитета ВКП(б) до 1928 года. Затем его послали в Сибирь на хлебозаготовку, после Сибири в 1929 году ЦК ВКП (б) командирует его в счет 100 на парт<ийную> работу <в> Н<ижне>-Волжский край, где он работал в Преображенском районе секретарем кустовой ячейки ВКП (б). Затем решением районного комитета ВКП (б) <в> 1930 г<оду> снят был с должности директора Завязинской МТС тов<арищ> Волков и утвержден на должность директора мой муж. Гулло Николай Карлович проработал директором в Завязке до 1933 года, затем был переброшен в Ольховскую МТС и только в сентябре м<еся>це по личному заявлению в ЦК было разрешено выехать в Ленинград. В партии ВКП (б) мой муж состоит с 1919 года. Участвовал добровольно в гражданской войне.
 Я уверена, что своей работой он сумеет доказать свою преданность Советской власти.

Я живу с ним с 1930 года и имею ребенка 4 года. Ленинградский ком<итет> ВКП (б) вызывал меня на комиссию под председательством Низовцева 25/III-35 г<ода>, где предлагали мне поехать работать в область в пром<ышленной> кооперации. Я отказалась, прося, чтобы меня отправили к моему мужу, мне велели ждать ответа, я уже два раза звонила по телефону, но отвечают, что еще нет ответа, откуда не знаю.

Я выросла в семье отца рабочего <и> матери прачки, на протяжении своей жизни не видела ни одного светлого дня. Я не могла кончить среднюю школу из-за тяжелого материального положения, отец вечно пил вино, в семье бывали дни, когда не было хлеба, об одежде и говорить не приходилось, и в 1925 году я поступила в ФЗУ Ильичева, после окончания перешла на производство, все время выполняла общественные работы.
Муж мой по социальному положению рабочий, его родители находятся в г<ороде> Риге. Отец по профессии слесарь, а сейчас обитается в ночлежном доме, вечный алкоголик, мать в богадельном доме. Это с его слов, сама я их не знаю.

Вот все, что я могу рассказать о себе, я очень волнуюсь. Я много переживала и убедительно вас прошу посодействовать в получении разрешения ехать и жить с мужем, в такую минуту ему нужна моральная поддержка, ребенок тоже все просится к отцу, теряя ласку родителей, он уже не имеет полного морального воспитания. Если мне разрешат выехать к мужу, там уже много семей живут вместе, то я прошу, чтобы дали бесплатный проезд.
Еще раз прошу не отказать в моей просьбе.

4/IV - 35 год. 


Налимова

Адрес: г<ород> Ленинград, 6 п<очтовое> отд<еление>, Ломаная ул<ица>, дом № 9, кв. № 18. Налимова Нина Константиновна»
.
Осенью 1937 — Николай Карлович Гулло был арестован в ссылке, 18 ноября приговорен к ВМН и 25 декабря расстрелян
.
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