МОРОЗОВА Н. В. — в ПОМПОЛИТ

ПОЛЯКОВА Ольга Владимировна, родилась в 1882 (отец, Морозов Владимир, дворянин, генерал русской императорской армии, с 1918 — архивариус и преподаватель, 20 декабря 1920 — скончался). Сводная сестра Нины Морозовой. С 1931 — проживала в Ленинграде, работала счетоводом в Жакте. В марте 1935 — выслана с семьей сводной сестры Нины Морозовой из Ленинграда в Курск на 5 лет.

МОРОЗОВА Нина Владимировна, родилась в 1890-х. Сводная сестра Ольги Поляковой. С 1912 — проживала в Ленинграде, с 1914 — после окончания гимназии работала в учреждении. Вышла замуж за инженера-архитектора, в семье — сын (с декабря 1934 — муж работал  в Чите). В марте 1935 — выслана с сыном по делу Ольги Поляковой из Ленинграда в Курск на 5 лет; работала машинисткой в Свеклотресте. 
В июне 1935 — Нина Владимировна Морозова просила ходатайства Помполита об отмене ее высылки.
<16 июня 1935>
       «МОРОЗОВОЙ Нины Владимировны,

       проживающей в г<ороде> Курске, 
Ямская слобода, ул<ица> Дзержинского 
       д<ом> № 170-б.
З а я в л е н и е

Решением Оперативного Отдела НКВД Ленинградской Области 26-го марта 1935 г<ода> моя сводная сестра ПОЛЯКОВА Ольга Владимировна была выселена из гор<ода> Ленинграда с предоставлением выбора места жительства, за исключением 15 областей. В удостоверении, выданной ей Оперативным Отделом НКВД Ленинградской Области от 26/III-35 г<ода> за № 3966 значилось: "Полякова О. В. с семьей, сестрой Морозовой Н. В.".
Это постановление присоединяет меня с сыном к семье сводной сестры, с которой ничем я не связана, и членом семьи которой я считаться не могу.

Полякова О. В. с раннего детства жила отдельно от нас и только в 1931 г<оду> приехала в Ленинград. Она проживала в отдельной комнате в нашей квартире, работала счетоводом Жакта и имела самостоятельную площадь и свой заработок и, таким образом, ничем не была связана с моей семьей.

Что касается меня, то должна сказать следующее: по рождению я дворянка, мой отец бывший военный и в 1916 г<оду> вышел в отставку в чине генерала. С самого начала революции и до своей смерти 20 декабря 1920 г<ода> он служил архивариусом Центрального архива г<орода> Петрограда и одновременно читал лекции на Финских военных курсах. Ни аресту, ни высылке никогда не подвергался.
Я работаю с 1914 г<ода>, имею свыше 21 года трудовой стаж, материально не связана ни с кем, а тем более с Поляковой О. В., и проживала в Ленинграде с 1912 г<ода>. Муж мой (не дворянин), сначала студент Академии Художеств, а с 1925 г<ода> и по настоящее время инженер-архи-тектор, работает с декабря 1934 г<ода> в г<ороде> Чите в Проектном бюро Вост<очно>-Сиб<ирского> Трансугля.

Таким образом, произвольное причисление меня и своего сына (13 лет) к семье Поляковой О. В. повлекло за собой совершенно неосновательное ограничение моих прав и выселение из Ленинграда, где в течение 23-летнего моего проживания я иначе, как трудовой жизнью, не жила и ничем себя не опорочила.

Мало того, высылка из Ленинграда в числе лиц, социальное лицо и происхождение которых признано антисоветским, ставит меня в такие условия, что я не могу продолжать работу в ряде учреждений, куда, несмотря на указание НКВД о том, что я никаких прав не лишена и могу работать, где угодно, — меня не принимают.
Я считаю, что моя честная трудовая жизнь дает мне право считать себя полноправной гражданкой Советского Союза и прошу Вашего содействия в деле пересмотра правильности постановления о моей высылке и в отмене ее. Отмена этого постановления мне необходима не для того, чтобы вернуться обратно, т<ак> к<ак> в Л<енин>граде я уже распродала все свои вещи, лишилась квартиры, но мне нужно восстановить свое честное трудовое имя, которое до сего времени ничем не было запятнано.

ПРИМЕЧАНИЕ: Копия труд<ового> списка находится в Курском Свеклотресте (г<ород> Курск, ул<ица> Ленина, д<ом> 58), где я в настоящее время работаю в качестве машинистки.






<подпись>
(МОРОЗОВА Н. В.)
16/VI - 35 г<ода>.

г<ород> Курск.
Приложение: 2 экз<емпляра> заявления для НКВД»
.
Осенью 1936 — Нина Владимировна Морозова вновь просила помощи Помполита
.
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