О СОЛОВЬЕВЕ В. Т. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СОЛОВЬЕВ Владимир Тимофеевич. С 1917 — член партии ВКП (б), активно занимался политической и общественной деятельностью. В июне 1935 — направлен на работу директором авиационного ремонтного завода в Красноярске. 12 июля потерял сознание на улице, 28 тюля отправлен на лечение в Москву, в сентябре — в Кисловодск. В феврале 1936 — признан ВТЭКом инвалидом II группы. 29 марта 1936 — арестован в поселке Малаховка Московской области и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В апреле 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена.
<19 апреля 1936>
«Уважаемая т<оварищ> Пешкова!
Я вынуждена беспокоить Вас просьбой дать сведения о муже моем, Владимире Тимофеевиче Соловьеве, б<ывшем> директоре Авиа<ционного> ремонтного завода в Красноярске, арестованном в п<оселке> Малаховка в д<оме> 11 по Интернациональной улице 17-го марта по ордеру 6602. Писать Вам вынуждает тяжелое состояние 90-летней моей матери, которую не с кем оставить. Аресту предшествовали следующие обстоятельства: на работу в Красноярск муж приехал в начале июня 1935 г<ода>, завод застал в очень тяжелом положении. Он начал работать так, как привык за 18 лет пребывания в партии, и кончилось тем, что 12-го июля он потерял на улице сознание. Консилиум Леч<ебной> Кр<емлевской> Комис<сии> констатировал обрыв кровеносных сосудов сердечной мышцы, что обыкновенно влечет за собою смерть через 6 часов. 28 июля в сопровождении врача, т<оварища> Сакупа, мужа отправили из Красноярска в Москву по распоряжению н<ачальни>ка Арктической Авиации ГСМП т<оварища> Шевелева. В Москве был созван ряд консилиумов из врачей Лечеб<ной> Комиссии т<оварищей> Брагина, Березанцева, Полека. Только 20-го сентября можно было больного отправить одного в Кисловодск, где он пробыл до 2-го декабря. По возвращении он вновь получил бюллетень. 11-го января он заболел гриппом в тяжелой форме с температурой 39,5º. Целый месяц врачи продержали больного в кровати, опасаясь за его сердце. 16-го февраля состоялась ВТЭК, которая признала его инвалидом II группы на 6 месяцев с выплатой пенсии в 168 руб<лей>. Муж хотел пробыть март дома с тем, чтобы пойти на комиссию и, добившись III категории, начать понемногу работать. Его утомляла дорога, до ст<анции> 2 километра, которые он шел час, но всему этому не суждено было сбыться. Сейчас муж находится в Бутырской тюрьме с 29.III. 
Длительная и тяжелая болезнь оторвали мужа от всякой политической и общественной жизни и тем неожиданнее и тяжелее был арест. Что муж давно и тяжело болеет — это Вы увидите из взятых при обыске 5 писем т<оварища> Клары Цеткин, жившей с нами 1925-1926 г<оды>. Что он был честным человеком и прекрасным организатором, это говорит его безупречное поведение в партии с 1917 г<ода>, с Октябрьских дней. В чем же дело? Не знаю. Во имя прекраснейшего человека в мире — покойной Клары Цеткин, горячо любившей всю нашу семью, прошу Вас сделать все возможное, чтобы облегчить положение больного. При обыске взяты списки георгин, до которых я большая охотница, и возможно, что будет много недоразумений. Я предлагала лейтенанту взять каталог Сырецкого хозяйства, чтобы установить, что, если имеется под № 562 Германия, то о ней говорится: белая с нежно-лиловым оттенком, и… Он сам сознался, что ляпсусов, действительно, будет много. Пока суд да дело, а человек гибнет… Хочу верить, что мужу будет обеспечено беспристрастное выяснение всех фактов, приведших его к тюрьме, а пока не откажите принять уверение в моем уважении.
Малаховка К<иевской> ж<елезной> д<ороги>, Касимовский поселок, Интернациональная, 11»
.
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