ДЖИНОРИЯ Г. Е. и РАМИШВИЛИ-ДЖИНОРИЯ Е. Н. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДЖИНОРИЯ Георгий Евгеньевич, родился в 1887 в Поти. Получил высшее образование. Член партии социал-демократов Грузии. Осенью 1924 — арестован, в ноябре приговорен к 10 годам тюремного заключения и отправлен в политизолятор. В ноябре 1934 — приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Бийск. 17 февраля 1936 — арестован по групповому делу и заключен в тюрьму. 

РАМИШВИЛИ-ДЖИНОРИЯ Евпраксия Николаевна. Получила высшее медицинское образование, работала врачом. Сочувствовала партии социал-демократов Грузии. Вышла замуж за Георгия Евгеньевича Джинория. В 1934 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки и отправлена в Бийск
. В мае 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<8 мая 1936>
«Пред<седателю> Красн<ого> Крест<а>
Пом<ощи> Полит<ическим> Заключ<енным>
Пешковой Ек<атерине> П<авловне>
  От политссыльной Рамишвили-Джинория 

  Евпраксии Ник<олаевны>, г<ород> 
  Бийск, Форштадтская, д<ом> № 46

Довожу до Вашего сведения, что мною 9/IV – 36 г<ода> было послано заявление прокурору НКВД Катаньяну и коп<ия> Прокурору СССР Вышинскому по поводу ареста мужа Г. Е. Джикория (и др<угих> полит<ических> ссыльных Грузии в колич<естве> 21 чел<овека>) 16/II - 36 г<ода>, которые по сей день содержатся в Бийской тюрьме. Мест<ное> отдел<ение> НКВД (следствие) не смогло выставить никаких конкретных обвинений против моего мужа (и также против других). Обращает на себя внимание то, что большинство арестованных уже кончили или кончали срок в дни ареста. Предъявлено голословное и общее обвинение о "нелегальной работе грузин, полит<ических> ссыльн<ых>, в г<ороде> Бийске" (З<ападно>-С<ибирский> Край).
Несмотря на то, что НКВД великолепно известно, что грузины, полит<ические> ссыльные России, принципиально не проявляют какую-либо полит<ическую> деятельность. И действительно, никаких фактов и доказательств "нелегального деяния" обвинения не выставило. Местное НКВД, стараясь оправдать аресты, проявило совершенно сомнительные изобретательские способности, а потому срочное вмешательство прокурора НКВД Катаньяна, а также прокур<ора> СССР Вышинского необходимо, но, не надеясь, что мое заявление и др<угих> полит<ических> ссыльных (не говоря о заявлении моего мужа) дойдет до адресата, прошу Вас навести справки, получены ли в<ыше>у<казанные> заявления и предприняты ли какие-либо шаги к этому делу.
Надеюсь, о результатах Вы меня известите.

Прилагается копии заявлений пр<окурору> Катаньяну и прок<урору> Вышинскому.

п<олитическая> с<сыльная> Рамишвили-Джинория Е. Н.

21/IV- 36 г<ода>»
. 
17 мая 1936 — Георгий Евгеньевич Джинория был приговорен к 5 годам ссылки и в июле отправлен в Туруханск Красноярского края. В июне 1936 — он обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<16 июня 1936>
«16/VIII - 36 г<ода>.

                              Уважаемая Екатерина Павловна!

Я опять вынуждена прибегнуть в Вашей помощи по вопросу о соединении со мной жены моей Евпраксии Николаевны Рамишвили. Суть дела в следующем.

По окончании 10-летнего заключения в политизоляторе мне пришлось ожидать нашего соединения целый год. И, наконец, в ноябре 1935 года мы были соединены в г<ороде> Бийске, Зап<адно>Сиб<ирского> края. Но через три месяца, в феврале 1936 года я оказался снова под арестом и следствием, и, получив новые 5 лет, выслан в Туруханск, где я нахожусь с 25-го сего июля. А жена моя продолжает находиться в ссылке в том же Бийске, и таким образом снова наступил разрыв нашей семьи. 
Заявление о новом соединении мною подано по инстанции еще 15-го сего июля, но до сих пор на него нет никакого ответа. Вчера мною подана о том же телеграмма в Москву на имя нач<альни>ка СПО НКВД. Дело в том, что по р<еке> Енисею скоро прекратится навигация, — осталось всего 4 пароходных рейса до Туруханска, — и тогда вопрос о нашем соединении отложится еще на 10 месяцев.
Исходя из вышесказанного, я убедительно прошу Вас, еще раз помочь мне в беде и посодействовать скорейшему нашему соединению. 
Адрес моей жены: г<ород> Бийск, Форштадтская, д<ом> № 46, Евпраксия (Маквалла) Николаевна. Врач Рамишвили. 
Мой адрес: г<ород> Туруханск Красноярского края, Крестьянская ул<ица>, № 9. Георгий Евгеньевич Джинория.
Примите и пр<очее>
Политссыльный Г. Джинория»
.
7 февраля 1938 — арестован, в июле того же года скончался в тюрьме
.
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