ПАХЛЕВАНЯН Г. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПАХЛЕВАНЯН Григорий Петрович. В 1927 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Вологду. В 1930 — срок ссылки увеличен на 3 года и отправлен в Казань и Чистополь. 2 ноября 1933 — после освобождения вернулся в Ленинакан
. 9 января 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг. 
в декабре 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой. 

<28 декабря 1935>
«Пешковой Екатерине Павловной
   От з<аключенного> Пахлеваняна 
   Григория Петровича, осужденного 
   сроком на 5 лет Особым Совещанием 

   НКВД СССР за к<онтр>р<еволюционную> 
   деятельность и намерение перехода границы
   СССР в Персию. Начало срока с 9 янв<аря> 

   1935 г<ода>. Арестован в Армении.

Заявление

Находясь в ИТЛ Сиблага НКВД в 9-ом Ахпунском отд<елении>, колонна  № 6 на строительстве Горношорской ж<елезной> д<ороги> в качестве землекопа, я по своему состоянию здоровья (мед<ицинская> комиссия признала меня — 2 н<е>т<рудоспособная> категория по специальности) не могу выполнять тяжелую физическую работу.

 От выполнения физической работы я не отказываюсь, но на земляных работах работать в бригаде я не могу, потому что физически слаб. Этим самым я только снижаю проценты выполнения нормы бригады, и это меня морально угнетает. 
 В 1927 г<оду> я был арестован органами ОГПУ по делу Дашнакцутю, осужден особым совещание  ОГПУ СССР и сослан в ссылку в г<ород> Вологду сроком на 3 года. По окончанию срока ссылки в 1930 г<оду> мне прибавили срок ссылки на 3 года и отправили в новую ссылку в Казань и Чистополь. 2 ноября 1933 г<ода> я был освобожден. Вернулся на родину в Армению в г<ород> Ленинакан, а 9 января 1935 г<ода> вновь арестован по тому же делу и заключен в ИТЛ сроком на 5 лет. 28 декабря 1935 г<ода> мною послано заявление в Особое Совещание НКВД СССР о замене мне оставшегося срока заключения политизолятором.

Прошу Вашего ходатайства перед органами НКВД об удовлетворении моей просьбы.

28 декабря 1935 г<ода>.

Мой адрес:

Зап<адно>-Сиб<ирский> край. Горношорский р<айо>н, п<очтовое> о<тделение> Темир-Тау, 9-ое Ахпунское отд<еление> Сиблага НКВД, колонна № 6»
.
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