О ДОБРОВОЛЬСКОМ В. И. — в ПОМПОЛИТ
ДОБРОВОЛЬСКИЙ Владимир Иосифович, родился в 1893 в деревне Кополь Полоцкого уезда Витебской губ. Получил начальное образование. Крестьянин-единоличник, в середине 1920-х — вступил в колхоз. Женат на Текле Викентьевне Добровольской, в семье — трое детей. 22 апреля 1933 — арестован, 23 мая приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг.
В марте 1936 — в Помполит обратилась за помощью его жена, Текля Викентьевна Добровольская
. 
<3 марта 1936>
«Помощь Политическим Заключенным
  От гр<ажда>нки Булавского сельсовета 
  Полоцкого района Текли Викентьевны 
  Добровольской. 3/III 36 г<ода>.

Прошение

Прошу Вашего помилования о моем сужденом мужа Владислава Иосиповича Добровольского, которого осудили сроком на три года. <В> 1933 г<оду> его арестовали, 22-го марта судимост<ь> я его не знаю, за что его правительство судила, потому что сужден он при НКВД и сейчас отбывает свое наказание. Адрес его: Северный Казахстан, город Акмолинск, поселок № 32. А посему прошу вашего помилования и освобождения его, то ест<ь> моего мужа, так как я одна осталась в семье трудоспособная. При мне трое малых детей и мать 70 лет. Когда я чуствовала себя нармально здоровия, я вырабатывала в колхозе по 400 трудодней, в настоящее время  я потеряла здоровие и не могу прокормит<ь> свою семью. Как выше упомянула, мы с мужем вступили в колхоз <в> 1928 года и муж працовал в колхозе до ареста, а я по сие время нахожус<ь> и працую в колхозе Булаевский с<ель>с<овет> Полоцкого р<айо>на, колхоз "Октября".
Прошу помощ<ь> политических заключенных расмотрет<ь> мое прошение о помиловании моего мужа Владимира И. Добровольского и освободит<ь> такового, так как таковой отбыл свое наказание, но его не отпускают. И я прошу Вашего помилования и Вашего распоряжения и вникнуть в моих и моего мужа малых детей, каковых бы мы могли подготовит<ь>.
И поэтому прошу не отказать моей прозбы. 
И помиловат<ь> моего мужа.

Просительница Добровольская Текля»
.

� Исправлены некоторые ошибки и поставлены отдельные запятые.
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