МУЛЛА М. Р. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МУЛЛА Мамед Расул Аслан-оглы, родился в 1861. Проживал в селе Сарай Каламаштакского уезда Бакинской губ. Крестьянин-единоличник. 26 сентября 1931 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и осенью 1932 — отправлен в Темниковский лагерь. Осенью 1933 — лагерь был заменен высылкой на оставшийся срок и в октябре отправлен в Астрахань.

В мае 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.


<27 мая 1936>
«В комитет помощи политзаключенным
Пешковой
Административно-высланного 
Мулла Мамед Расул Аслан-Оглы,  
проживающего в гор<оде> 
Астрахани, улица Туйбахтина, 
дом № 18, кв. 22, 4-го района

Заявление

В 1931 году я был арестован в гор<оде> Баку органами бывшего ОГПУ Азербайджана и с предъявлением мне ст<атьи> 79-18 УК Азербайджанской Республики мне было вынесено заключение в концлагерь сроком на 5 лет.

Пробыв в дом<е> зак<лючения> гор<ода> Баку один год, меня отправили в концлагерь Пот<ь>ма, где я пробыл тоже один год, а там по комиссии, как к труду неспособный, мне 75 лет, на оставшийся срок 3 года, мне дали вольную высылку в город Астрахань, где я проживаю и по настоящее время.
По приезде в Астрахань, как имеющий преклонные лета 75 лет и к труду неспособный, я поступил караульщиком-сторожем и тем добывал себе кусок насущего хлеба, а теперь здоровье мое все ухудшается, и под конец и к этой службе я буду непригоден, а помощи какой-либо извне нет.

Срок моей высылки истекает 26 сентября 1936 года, и эти оставшиеся 4 месяца для меня являются вечностью и полным испытанием мук и лишений, и в то же время на мое здоровье влияют и климатические условия Астрахани.

Сам я происхожу из селения Сарай, Каламаштакского района, близ гор<ода> Баку (18 километров) и все время занимался крестьянством, не имея наемного труда. Семья моя состоит из жены 60 лет, матери с лишнем 100 лет и дочери 15 лет, а остальные две дочери замужем и живут отдельно.

 Заявляя о своем старческом нетрудоспособном положении, прошу Вашего ходатайства, перед кем это следует, об освобождении меня досрочно, скостив мне оставшиеся 4 месяца до срока и тем самым дать мне возможность умереть спокойно на родной земле Азербайджана. О последующем распоряжении прошу меня известить.
Расул Аслан Оглы, расписанная по-персидски (подпись)

27/V 36 г<ода>»
.
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