О НИКИТИНЕ И. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
НИКИТИН Иван Никитич. Литератор. 13 декабря 1929 — арестован в Москве, привлечен к следствию по групповому делу геологов, отправлен в Москву и заключен в ДПЗ.
В марте 1930 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Евгений Николаевич Мальм, член партии левых эсеров, встретивший И.Н. Никитина в ДПЗ.
«C 21/III в Ленинграде
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, 6 месяцев тому назад в Москве 13/XII арестовали литератора Ивана Никитича Никитина по делу Геологического комитета. До сих пор он пребывает в Питере в ДПЗ, причем ни свидания, ни передач ему не разрешено. Судя по тем сведениям, которые имеет его брат (мой шеф по биологической станции), проф<ессор> Никитин, криминал у арестованного очень невелик, если вообще не проблематичен. Может быть, можно, Екатерина Павловна, что-либо сделать, чтобы его жена или брат получили свидание.

У меня через 2½ месяца кончается срок. Целый ряд леваков, в том числе и Ваш старый знакомый, Иван Андреевич Шабалин, — получили чистую.

Буду Вам очень благодарен, если Вы окажете содействие в этом деле. Я серьезно подвизаюсь на литературно-научном поприще и не без успеха. В наших местах публика поселюжная живет сносно.
Привет Кр. Кр.

Искренно уважающий Вас
Евгений Мальм»
.
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