ОБОЛЯШЕВ Н. Н. — в МПКК
ОБОЛЯШЕВ Николай Николаевич, родился в 1868. Окончил 1-й Московский кадетский корпус, с августа 1886 — в службе, в 1888 — окончил 3-е военное Александровское училище, служил подпоручиком в 1-м лейб-гренадерском Екатеринославском полку, с августа 1891 — поручиком. В 1894 — окончил Николаевскую академию Генштаба по 1-му разряду, с мая — штабс-капитан, с февраля 1896 — обер-офицер для особых поручений при штабе 17-го армейского корпуса в чине капитана, с января 1897 — старший адъютант штаба 2-й гренадерской дивизии. С сентября 1899 — помощник старшего адъютанта штаба Московского военного округа (МВО), с июня 1900 — штаб-офицер для поручений при штабе МВО, с декабря в чине подполковника. С февраля 1901 — старший адъютант штаба МВО, с 1904 — в чине полковника. Участник русско-японской войны, с июня 1905 — начальник штаба 55-й пехотной дивизии, с августа — командир 219-го пехотного, затем резервного Юхновского полка. С декабря 1908 — командир 221-го пехотного резервного Троицко-Сергиевского полка, с июля 1910 — командир 11-го гренадерского Фанагорийского полка. С сентября 1910 — начальник военных сообщений Туркестанского военного округа, с декабря в чине генерал-майора. С июля 1914 — исполняющий обязанности начальника штаба Московского военного округа, с марта — командующий 6-й Финляндской стрелковой дивизией, с апреля — исполняющий должность главного начальника Киевского военного округа
. В 1918 — добровольно поступил в РККА, с весны в распоряжении Всероссийского Главного штаба армии. В 1918 — арестован, но вскоре освобожден, в 1919 — дважды арестован и освобожден без предъявления обвинения. 30 июля 1920 — арестован по доносу из Казани. В анонимном доносе утверждалось о продолжающихся его связях с генералом Мрозовским и направлении бывших офицеров из его окружения в армию Деникина. 
В январе 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист" заключенного, отметив в графе "Особые замечания".

<23 января 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ: (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

На допросах 25/XI, 10, 15, 18 декабря выяснили: 1) принадлежность к воен. организации в 1918 году; 2) сношений в 1919 г<оду> с б<ывшим> ген<ералом> Морозовым (получении от него письма с нарочным); 3) посылка к З. Г. Рейт и М. С. Морозовой офицеров, ехавших к Краснову с рекоменд<ательными> письмами; 4) пропаганда в Казани среди воен<ных> спец<иалист>ов в пользу Деникина в июле 1920 г<ода>; 5) разговоры там же с критическим отзывом о поездках Троцкого и о жизни при старом режиме и т<ому> п<одобное>; 6) об отказах от предложения Склянского принять должность Нач<альни>ка Зап<адной> бригады; 7) о не опровержении в 1918 году появившейся в буржуазных газетах заметки о расстрелах людей при переходе Украинской границы; 8) о хранении у Шепинга ценных вещей.
На допросе 19 дек<абря> т<оварищ> Артузов вел беседу с целью выяснения моей политической, военной и партийной личности, о лояльности по отношению Советской власти и причине, почему не покинул сов<етскую> Россию.
На допросе 18 января допрашивал о записках, переданных уходившему на свободу гр<ажданину> Окренту, содержавших просьбы о посылке передач мне и сестре.
Подпись



Н. Оболяшев»
.
В феврале 1921 — на "Опросном листе" заведующим юридическим отделом Московского Политического Красного Креста записано: 
«Сделать что-нибудь в настоящее время невозможно». 
В марте 1923 — в списке командного состава Красной армии Николай Николаевич Оболяшев уже не значился, очевидно, был приговорен к ВМН и расстрелян
.
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