ОЛЬСЕН Е. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОЛЬСЕН Карл Христианович. Женат на Елене Иосифовне Ольсен. 25 ноября 1927 — арестован, 26 мая 1928 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.

ОЛЬСЕН Елена Иосифовна. Вышла замуж за Карла Христиановича Ольсена. 26 ноября 1927 — арестована и заключена в тюрьму. (была беременной). 26 мая 1928 — приговорена «за недонесение на мужа» к 3 годам ссылки в Сибирь. В начале июня освобождена под подписку о невыезде; 25 июня родила сына.

В октябре 1928 — Елена Иосифовна Ольсен просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<3 октября 1928>
«Уважаемая Екатерина Павловна
Очень тяжелое положение заставляет меня обратиться к Вам, как к одному из немногих лиц, могущих мне помочь.
25 ноября 1927 г<ода> был арестован мой муж Карл Христианович Ольсен, а 26 ноября я была вызвана в ГПУ и была задержана в продолжение 6 месяцев.
Арестована я была по делу, в котором мой муж числится, как один из обвиняемых, а я обвинялась по статье 58-12. 28 сентября с<его> г<ода> мне стало известно, что мой муж высылается на 10 лет в Соловецкий концлагерь, а я на 3 года в Сибирь. Приговор меня поставил в очень тяжелое положение. Еще во время ареста я была беременна и 25 июня 1928 г<ода>, т<о> е<сть> через три недели после того, как меня выпустили под подписку, у меня родился сын. Сейчас ребенку три месяца. Роды были, благодаря скверно проведенной беременности, ненормальны и с осложнениями, кроме того в Д<оме> П<редварительного> З<аключения> я заполучила ревматизм ног. Все это привело к тому, что и мое состояние здоровья отвратительно, не говоря уже о ребенке, родившемся в асфикции слабеньким и хилым. И путь столь дальний в Сибирь доконает ребенка и меня. Все эти обстоятельства заставляют меня обратиться к Вам с просьбой помочь мне, если это возможно, и обратиться в органы ГПУ с ходатайством о замене мне высылки в Сибирь высылкой “минус 6” и, кроме того, всякую высылку отсрочить хотя бы до весны, пока мой ребенок окрепнет и подрастет.
Кроме того, не столь дальний путь даст мне возможность забрать к себе одинокую старуху-мать, 60 лет.
Посылаю письмо срочной почтой и прошу Вас сообщить мне, могу ли я надеяться на смягчение приговора.
Елена Иосифовна Ольсен.
3/X-28 г<ода>.                                          
Ленинград, Басков пер<еулок>, 29, кв. 5.
Прилагаю заявление в Московское ГПУ»
.
Осенью 1928 — Елена Иосифовна Ольсен вновь просила помощи Помполита
.
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