О ПОПОВЕ Н. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОПОВ Николай Петрович, родился в 1888. Получил высшее образование, работал ветеринарным врачом; с 1928 — профессор Саратовского государственного зооветеринарного института. 15 января 1933 — арестован по групповому делу, 8 мая приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг, работал ветеринаром и занимался научной работой
.

В июне 1935 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена М. Попова.

<26 июня 1935>
«Многоуважаемая т<оварищ> Пешкова.

15 января 1933 г<ода> был арестован мой муж, Николай Петрович ПОПОВ, 1888 г<ода> рождения, ветеринарный врач, профессор кафедры Паразитологии и Инвазионных болезней Саратовского Государственного Зооветеринарного Института, и по постановлению Коллегии ОГПУ от 8-го мая 1933 г<ода> был выслан в Караганду в концлагерь сроком на 5 лет по статье 58, <пункты>  7, 11.
Со дня прибытия в лагерь муж ведет там научно-исследовательскую работу и заведует лабораторией по изучению болезней молодняка овец, и за период пребывания в лагере им представлено в Гулаг несколько научных работ, за которые постановлением от 6/XI-33 г<ода> он награжден ударной книжкой № 446 и от 14/I-34 г<ода> — Почетной Грамотой Ударника с внесением в Красную Трудовую Книгу лагерей и денежной премией в размере 50 руб<лей>, приказом № 94 от 11/XI-34 г<ода>. Начальником Главного Управления Лагерями ему выражена благодарность за хорошие итоги по животноводству и выдана денежная премия в 200 руб<лей>.
По социальному положению мой муж сын преподавателя средней школы. Со студенческих лет начал служить. Звание профессора получил в 1928 г<оду>, и был всегда честным и серьезным работником. Его кафедра была несколько раз премирована и занесена на Красную доску.
В сентябре 1934 г<ода> я подавала в Комиссию частных амнистий о досрочном освобождении моего мужа, т<ак> к<ак> у меня на руках двое малолетних детей (в настоящее время им 8 и 5 лет) и, не имея сама высшего образования при хронической болезни печени (камни), не в состоянии заработать на троих, но получила отказ.

В июле м<еся>це т<екущего> г<ода> исполняется половина срока пребывания мужа в лагере.

Обращаюсь к Вам с просьбой посодействовать мне советом, или, если это возможно, ходатайством с Вашей стороны о снижении срока моему мужу.
М. Попова.
Адрес: Ленинград 14. Надеждинская ул<ица>, д<ом> 15, кв. 6

26/VI-1935 г<ода>»
.
Осенью 1935 и летом 1936 — о смягчении участи Николая Петровича Попова вновь просили помощи Помполита
. 
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