ЩЕГЛОВ Л. Н. — в МПКК
ЩЕГЛОВ Леонид Николаевич, родился в 1886. Окончил юридический факультет Киевского университета, служил в канцелярии в Санкт-Петербурге, после революции — в Петрограде. 21 декабря 1920 — арестован на своей квартире и заключен в тюрьму; 28 марта 1921 — отправлен в Москву и заключен в Таганскую тюрьму. 
В апреле 1921 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", в графе "Особые замечания" записав следующее.

<3 апреля 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Месяца  за два до моего ареста знакомый мой Н. Н. Боговут обратился ко мне с просьбой об отправке его двух писем в Эстонию через моего хорошего знакомого, Начальника Геодезического отряда по установлению границ с Эстонией гражданина Лейциховича. Эти два письма мной были приняты от гражданина Боговута, но, в виду отказа Лейциховича от принятия этих писем к отправке, остались у меня, пролежали на столе около двух месяцев, когда и были обнаружены у меня при обыске. Указанные обстоятельства были подтверждены Н. Н. Боговутом и Т. Н. Лейциховичем, после чего в конце декабря 1920 г<ода> мне было предъявлено обвинение в том, что я принял эти два письма для отправки в Эстонию не по почте, а через бывающее там по делам службы должностное лицо гражданина Лейциховича.
Подпись





Л. Щеглов»
.
Очевидно, Леонид Николаевич Щеглов был приговорен к заключению в концлагерь, а затем выслан, так как он не раз обращадся за помощью в Помполит до весны 1926 года
.
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