ШТАММ З. Р. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШТАММ Ростислав, родился в 1860-х. Получил высшее юридическое образование, служил присяжным поверенным. Женат, в семье — сын Владимир и дочь Зинаида. В 1919 — арестован, приговорен за контрреволюцию к ВМН и расстрелян.
ШТАММ Ксения Артуровна, родилась в 1870-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Ростислава Штамма, в семье — сын Владимир и дочь Зинаида. Занималась домашним хозяйством и воспитаем детей, с 1919 — вдова. 14 марта 1935 — выслана с дочерью в Куйбышев на 5 лет.
ШТАММ Зинаида Ростиславна, родилась в 1904 в Киеве. Окончила гимназию, в 1920-х — работала секретарем издательства газеты "За Пищевую Индустрию" в Ленинграде. 14 марта 1935 — выслана с матерью в Куйбышев на 5 лет. 
В мае 1935 — Зинаида Ростиславна Штамм просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<3 мая 1935>
Многоуважаемая тов<арищ> Пешкова!

14-го марта с<его> г<ода> я, с 60-ти летней матерью, выслана из Ленинграда в г<ород> Иргиз (Казахстан) на 5 лет, без предъявления мне какого бы то ни было обвинения. Очевидно, причиной этому послужило то, что моя мать происходит из дворянского рода, а отец, б<ывший> мещанин, присяжный поверенный, 16 лет тому назад был расстрелян по обвинению в контрреволюции.

Других оснований быть не могло, так как моя личная жизнь и 16-ти летний трудовой стаж (сейчас мне 31 год) безукоризненно чисты и незапятнанны. Мне думается, что ни преступление моего отца, в котором я не принимала никакого участия, ни "дворянство" моей матери, о котором она сама забыла, не могут служить основанием к такому тяжкому для меня наказанию.

О моем общественном лице может дать отзыв мое последнее место службы, редакция газеты "За пищевую индустрию" в Лен<ингра>де, где я работала секретарем и была премирована за ударничество, а также ряд партийных моих товарищей и друзей.
Сейчас я переотправлена в гор<од> Кустанай, село Семиозерное, в глушь, где невозможно учиться, совершенствоваться в работе, ни даже найти средства к существованию по своей специальности, где надо жить в среде совершенно чуждых “бывших” людей, с которыми у меня нет и не может быть ничего общего.

Тов<арищ> Пешкова! Стараюсь быть краткой, а поэтому прошу Вас об одном: окажите содействие в пересмотре моего дела, помогите выяснить недоразумение. Я не заслуживаю такой жалкой и унизительной участи и твердо верю в справедливость, в то, что ошибка будет исправлена. Буду терпеливо ждать Вашего ответа.

Зинаида Штамм.
К<азахская> А<втономная> ССР, г<ород> Кустанай,
село  Семиозерное, почта до востребования.
Зинаиде Ростиславовне Штамм»
.
Зинаида Ростиславовна Штамм по ходатайству Помполита была переведена в Куйбышев, работала машинисткой в учреждении. 23 сентября 1938 — арестована по групповому делу, приговорена к 6 годам ИТЛ и отправлена в лагерь. 1 февраля 1944 — освобождена из лагеря
.
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