ШРЕДЕР К. К. — в МПКК

ШРЕДЕР Карл Карлович, родился в 1861. Окончил реальное училище в Санкт-Петербурге, учился в университете в Вене. До революции служил заведующим фабрикой фортепиано, принимал активное участие в работе благотворительных обществ; после Октябрьской революции работал фортепьянным мастером. 3 июля 1919 — арестован при входе в шведское посольство в Петрограде и заключен в тюрьму. 18 июня отправлен в Москву и заключен в Ново-Песковский лагерь.

В августе 1919 — обратился за помощью в освобождении к Московскому Политическому Красному Кресту.

<31 августа 1919>
«В Политический Красный Крест

Карла Карловича Шредер

Заявление

В дополнение к моему прошению от 30-го с<его> м<есяца> считаю долгом сообщить еще следующее:

Скоро после моего прибытия в Москву, моя двоюродная сестра была у товарища Каменева, и он заявил ей, что ввиду того, что против меня  никаких обвинений не имеется, я буду освобожден в ближайшие дни. Т<ак> к<ак> это, однако, не последовало, то через две недели моя сестра опять пришла к нему, и он ей заявил, чтобы она не беспокоилась, т<ак> к<ак> бумага о моем освобождении уже послана. С тех пор прошло более двух месяцев, а мое положение не изменилось.
К. К. Шредер.
31 августа 1919»
.
В сентябре 1919 — заведующий юридической комиссией Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Особую Комиссию при ВЧК. 

<22 сентября 1919>
«В КОМИССИЮ ПО ПРОВЕРКЕ
ПРАВИЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ ЗАКЛЮЧЕННЫХ
ПРИ ВСЕРОС<сийской> ЧРЕЗВ<ычайной> КОМ<иссии>
Политического Красного Креста
(Кузнецкий мост, 16)

З А Я В Л Е Н И Е


3-го июня 1919 г<ода> засадой в здании Шведского Посольства в Петрограде был арестован Карл Карлович Шредер, куда он отправился, чтобы справиться о судьбе своей дочери, арестованной там же накануне при наведении справок о своей сестре, проживающей в Риге. Барышня Шредер была освобождена через 3 дня, а отец ее, К. К. ШРЕДЕР оставлен в заключении и 16-го июня отправлен был в числе других арестованных в Москву, где до сих пор и находится в заключении в Ново-Песковском лагере.

Как видно из обстоятельств дела, ШРЕДЕР арестован случайно.


ШРЕДЕРУ 60 лет. Он известен не только всей России, но и всей Европе как человек, всю свою жизнь занимавшийся производством лучших роялей; его инструментами неоднократно премированы лауреаты консерватории, а выдающимся талантам неоднократно предоставлялась возможность закончить свое музыкальное образование у заграничных мастеров. Имя ШРЕДЕРА, кроме музыкально-артистической сферы, никогда нигде не фигурировало по политическому поводу.
Сестра ШРЕДЕРА, вскоре по прибытии его в Москву, была у Председателя Московского Совдепа КАМЕНЕВА, и он ей заявил, что в виду того, что никаких обвинений против ШРЕДЕРА не имеется, последний будет освобожден в ближайшие дни.
Ввиду всех изложенных соображений, преклонного возраста и болезненного состояния ШРЕДЕРА, Политический Красный Крест просит об освобождении его из заключения.

Юридическая Комиссия

Политич<еского> Красн<ого> Креста   

(подпись)»
. 
Карл Карлович Шредер был переведен в Ивановский лагерь; в декабре по просьбе заведующего юридической комиссией Московского Политического Красного Креста заполнил "Карточку арестованного", отметив, что за его освобождение ходатайствуют двоюродная сестра Эльфрида Павловна Гаазе и Федор Борисович Кейль, а в графе "Сущность дела"  записав следующее. 
<31 декабря 1919>
«Сущность дела:

Моя мать (80 л<ет>), беспокоясь о здоровье моей сестры и ее детей, проживающих постоянно в Риге, просила мою старшую дочь узнать, нельзя ли каким либо способом получить известия оттуда. Вследствие сего моя дочь отправилась 2 июня в Шведское посольство. Т<ак> к<ак> она не вернулась домой до следующего утра, то я отправился разыскивать ее. Взойдя в Шведское посольство, тут же при входе был арестован. Дочь была освобождена через 3 дня, а я арестован до настоящего времени. По прибытии в Москву, моя двоюродная сестра дважды была у Каменева. Первый раз он сказал ей, что ввиду не имеющихся против меня никаких обвинений, я буду освобожден через несколько дней; а второй раз он заявил ей, чтобы они не беспокоились, т<ак> к<ак> ордер о моем освобождении уже отправлен. Это было в начале июля. 19 августа в Петрограде скончалась моя жена. Я немедленно подал прошение об освобождении. Хотя следователь Соловцов просил освободить меня, ВЧК отказали.

Недавно получил сведения, что обе дочери прохворали более месяца серьезной болезнью; а на днях меня известили, что мою мать пришлось отправить в больницу. А потому я еще раз, 19 декабря, подал прошение в Коллегию по делам заложников и просил освободить меня, т<ак> к<ак> хотелось еще раз повидаться с матерью, которая доживает, может быть, последние дни.

Вследствие частого смешивания, считаю долгом пояснить, что с фортепьянной фирмой Шредер ничего общего не имею.

К. К. Шредер»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 273. С. 47. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 273. С. 48. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 273. С. 75. Автограф.





