О ШМИДТ Х. Э. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШМИДТ Христиан Эммануилович. Проживал в селе Гоффенталь Мелитопольского округа, занимался сельским хозяйством. 20 сентября 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Северный край и в январе 1930 — отправлен в Усть-Сысольск. 

В мае 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Агнесса Ивановна Шмидт. 

<11 мая 1930>
«Е. П. Пешковой

Помощь политическим заключенным


 Агнесы Ивановны Шмидт

   п<очтовое> отд<еление> 
   Примит., село Гоффенталь, 

   Мелитопол<ьского> окр<уга>, 
   Молочинен<ского> района

Заявление

20 сентября 1929 года был арестован мой муж Христиан Эммануилович Шмидт, содержался под стражей в Мелитопольском До<ме> пре<дварительного заключения> до 13-го января 1930 г<ода> и затем органами ГПУ сослан на три года в Усть-Сысольск. В связи с этим все дело по этому поводу ГПУ УССР представило в ГПУ СССР для окончательного разрешения.

Моему мужу вменяется в вину, якобы, противодействие его посевной кампании, якобы участвовал в самообороне и бывший белогвардеец.

Высылка моего мужа является неосновательной и несправедливой, так как мною представлено было Харьковскому ОГПУ (что видно из приложенной почтовой квитанции) одобрительные, заверенные сельсоветом подписки 73 односельчан и одобрительный приговор Земельного общества. Из этих документов видно лояльное отношение моего мужа к советской власти. Навет же на него о том, что он, якобы, противостоял посевной кампании, а также участие его в самообороне и белогвардейцев является неосновательным.
На основании вышеизложенного, прошу Вас ходатайствовать об освобождении или, в крайнем случае, облегчении участи моего мужа.

11 мая 1930 года.

Агнес И. Шмидт»
.
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