О ВОЕЙКОВЫХ В. М. и О. В. — в ПОМПОЛИТ

ВОЕЙКОВ Василий Михайлович, родился в 1872 (дворянин). Получил высшее образование, преподавал в гимназиях. После революции преподавал в школах 2-й ступени в Рыльске под Курском. Женат, в семье — дочери Евгения и Ольга. 29 июня 1919 — арестован, 3 августа доставлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. Приговорен к 1 году концлагеря и отправлен в Ивановский лагерь. 

В сентябре 1919 — в Помполит обратилась за помощью его дочь, Евгения Васильевна Краскина.

<16 сентября 1919>

Политический Красный Крест
Евгении Васильевны

Краскиной

Прошу Красный Крест ходатайствовать об освобождении моего отца Василия Михайловича Воейкова, арестованного 29-го июня 19 г<ода> в городе Рыльске, присужденного отрядом Кедрова на год принудительных работ. В настоящее время Воейков находится в Москве в Ивановском лагере и к труду он совершенно в настоящее время не приспособлен.

Считаю нужным сообщить, что повода к аресту моего отца никакого не было, обвинений к нему никаких не предъявлено и лично он ни разу не был допрошен. Правильность моих показаний могут подтвердить: профессиональный Союз металлистов гор<ода> Рыльска; отдел народного просвещения и К<омитет> рабочих электрической станции города Рыльска. Заявления вышеназванн<ых> учреждений были поданы на имя ВЧК.

Е. Краскина.

16 сентября.

Прилагаю удостоверение от врача о состоянии здоровья В. М. Воейкова»
.
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