О МЕРЧАНСКОМ В. М. — в МПКК, 
в ОГПУ и БУКОВЕЦКОМУ А. И. 
МЕРЧАНСКИЙ Василий Михайлович, родился в 1862 в Хосте (дворянин, помещак). Окончил военное училище. Кадровый офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, в 1919 — вышел в отставку. Проживал в Хосте, занимался земледелием в своем имении. Женат, в семье — сын Михаил и три дочери. В августе 1920 — на регистрации офицеров в Екатеринодаре арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Архангельский лагерь. 
В июне 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста по просьбе детей их знакомый Иван Владимирович Таубе заполнил "Опросный лист" на Василия Михайловича Мерчанского, записав в графе "Особые замечания".
<5 июня 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить суть дела и допроса).
Василий Михайлович Мерчанский проживал на своей даче в Хосте и занимался земледелием, жена умерла весной 1920 г<ода>, а в августе 1920 г<ода> он был, как бывший офицер, затребован на регистрацию в Екатеринодар, по приказу командования IX армии. Из Екатеринодара его в числе многих других лиц отправили на север. Дети получили от него письмо из Архангельска из Концентрацион<ного> лагеря — жаловался, что он лежит в какой-то городской больнице. В январе мес<яце> 1921 г<ода> было получено письмо от врача больницы, что Мерчанский скончался, а спустя 2 месяца получилось письмо от самого Мерчанского, что он поправился, но еще очень слаб, и просьба писать в Архангельск до востребования. Дошли вести через других , что он присужден на 5 лет (к чему?). В чем обвинялся, было ли расследование и суд — неизвестно. Остаются трое детей: три девочки 11, 9 и 6 лет без всяких средств к существованию. Родных, близких или даже хорошо знакомых — никого нет.
Подпись





И. Таубе»
.
В июне 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста подал заявление в Главное Управление общественных работ и повинностей.

<15 июня 1921>

«В ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ
РАБОТ и ПОВИННОСТЕЙ
Моск<овский> Полит<ический> Красный Крест просит дать справку, где находится МЕРЧАНСКИЙ Василий Михайлович, арестованный в августе 1920 г<ода> (в г<ороде> Екатеринодаре).
Просимая справка необходима для возбуждения ходатайства об облегчении участи заключенного.
ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ
Секретарь    





(подпись)»
.
В июле 1921 — получив справку из запрошенного учреждения, заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста сообщил знакомому детей, Антону Иосифовичу Буковецкому.
<9 июля 1921>
«ПЕТРОГРАД. Церковная д<ом> 1
Антону Иосифовичу БУКОВЕЦКОМУ.
Настоящим Моск<овский> Полит<ический> Кр<асный> Крест сообщает Вам, что по справке, полученной из Архангельского лагеря принуд<ительных> работ от 27/VI-21 г<ода> за № 1322 МЕРЧАНСКИЙ Михаил Васильевич в Архангельском лагере не содержится. Содержался же там Василий Михайлович, который умер 8/VI-21 г<ода> в лагерном лазарете
ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ      


(подпись)
Секретарь            




(подпись)»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 214. С. 36. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 214. С. 37. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 214. С. 43. Машинопись, подписи — автографы.





