О МАРЕЕВЫХ В. В. и М. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МАРЕЕВА Вера Васильевна, родилась в 1903. Сестра Марии Мареевой. Окончила гимназию в Рязани. В феврале 1920 — выехала в Москву, поступила в Петровскую сельскохозяйственную Академию. По взглядам близка к партии левых социалистов-революционеров. Во время передачи посылки сестре Марии, находящейся в заключении, была арестована и заключена в Бутырскую тюрьму. 
МАРЕЕВА Мария Васильевна, родилась в 1899. Сестра Веры Мареевой. Окончила гимназию в Рязани. Член партии левых социалистов-революционеров. 17 марта 1919 — арестована в Рязани по групповому делу, отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. 14 декабря 1919 — приговорена к 3 годам ссылки и в феврале 1920 — готовилась к отправке в Туркестан.
В марте 1920 — в Помполит обратилась с заявлением их сестра, Клавдия Васильевна Мареева.
<5 марта 1920>

 «В Политический Красный Крест

      Клавдии Васильевны Мареевой
Заявление
В феврале месяце (по-видимому, в начале) была арестована моя сестра Вера Мареева (семнадцати лет).
Обращаюсь с просьбой к Политическому Красному Кресту, не может ли он предпринять какие-либо меры к ее  освобождению. Сестра моя в нынешнем году окончила гимназию и уехала в Москву учиться. Поступила в Петровскую Академию. По слухам она арестована во время свидания с сестрой Марией Мареевой (девятнадцати лет), арестованной 17-го марта 1919 г<ода> в Рязани и препровожденной в Бутырскую тюрьму. Теперь, когда арестованы обе сестры, мы не имеем возможности чем-либо им помочь и не имеем возможности сами навести какие-либо справки. Я не знаю, за что арестована вторая сестра, она поехала только лишь с целью — учиться. Если она ходила на свидание и делала передачи сестре, то это понятно, потому что кроме <сестры> никто не мог ей помочь. Скоро уже наверно месяц, как сидит сестра, а мы не знаем изложения дела. Я не могу по семейному положению поехать в Москву и сделать что-либо в этом отношении. Прошлый год, когда арестовали Марию, мать потеряла половину здоровья, а нас детей в семье восемь человек, не считая тех, которые живут самостоятельно, и Мария с Верой из старших. Мария уже кончила гимназию и была нужной для семьи как в нравственном, так и материальном положении. Еще раз обращаюсь, не найдет ли воз0можным Политический Красный Крест сделать что-либо в отношении освобождения моих сестер. Говорили, что здоровье Марии сильно подорвано после голодовки и, как все рязанцы, она сидит дольше других л Говорили, что здоровье Марии сильно подорвано после голодовки и, как все рязанцы, она сидит дольше других л<евых> социалистов>-революционеров>.

К. Мареева.
Рязань, ул<ица> Каляева, д<ом> 20. Мареевой.
5/III 1920 г<ода>»
.
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