ПОМПОЛИТ — ЛЮБИМОВОЙ В. Д.
О ЛЮБИМОВЕ Л. Г. — в ПОМПОЛИТ

ЛЮБИМОВ Дмитрий (Димитрий) Гаврилович, родился в 1857 в Ораниенбауме Петергофского уезда Санкт-Петербургской губ., в семье протоиерея. В 1978 — окончил духовную семинарию, в 1882 — духовную академию со степенью кандидата богословия. С марта служил псаломщиком в Никольской церкви при Российском консульстве в Штудгарте, в 1884 — вернулся в Россию, с сентября преподавал латинский язык в Ростовском Димитриевском духовном училище. 6 мая 1886 — рукоположен во иерея, служил в дворцовой Пантелеимоновской церкви в Ораниенбауме, одновременно работал законоучителем городского училища. С 5 сентября 1895 — настоятель церкви Св. Архангела Михаила, с 12 сентября 1898 — служил в храме Покрова Богородицы в Большой Коломне. 14 мая 1903 — посвящен в сан протоиерея. Женат, в семье — дочь Вера. 5 сентября 1922 — арестован, 14 сентября приговорен к 3 годам ссылки и 26 сентября отправлен в Уральск, в начале 1923 — переведен в Теджен Закаспийской области. 1 марта 1925 — освобожден из ссылки, 31 марта вернулся в Ленинград. Пострижен в мантии с именем Димитрий, в декабре 1925 — посвящен в сан архимандрита, 30 декабря хиротонисан во епископа Гдовского, викария Петроградской епархии, продолжил служение в храме Покрова Богородицы. После Декларации — в оппозиции митрополиту Сергию (Страгородскому) и 26 декабря 1927 — подписал акт отделения от него. 30 декабря 1927 — запрещен им в священнослужении, что игнорировалось. Служил в соборе Воскресения Христова. 25 января и 27 марта 1928 — митрополитом Сергием уволен на покой и предан каноническому суду, это также игнорировалось. Возглавил оппозиционное митрополиту Сергию движение "непоминающих" в различных районах страны, тайно постригал в монашество и рукополагал во иереев многих верующих, приезжавших в Ленинград. 7 января 1929 — митрополитом Иосифом (Петровых) посвящен в сан архиепископа, 8 февраля назначен им временно управляющим Ленинградской епархией. 29 ноября 1929 — арестован как «руководитель церковной группы "Защита истинного православия"» и 3 августа 1930 — приговорен к 10 годам тюремного заключения. Отправлен в Москву и привлечен к следствию как «руководитель Всесоюзного Центра церковно-монархической организации "Истинное Православие"». 3 сентября 1931 — приговорен к ВМН с заменой на 10 лет тюремного заключения и отправлен в Ярославский политизолятор. 

В сентябре — заведующий юридическом отделом Помполита сообщал Вере Дмитриевне Любимовой, дочери архиепископа Димитрия (Любимова).

<14 сентября 1931>
«Любимовой Вере Дмитриевне

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно полученной справке Любимов Дмитрий Гаврилович приговорен к 10 годам заключения в Полит<ическом> изоляторе»
.

В ноябре — заведующий юридическом отделом Помполита сообщал Вере Дмитриевне Любимовой.
<15 ноября 1931>
«Вере Дмитриевне Любимовой

В ответ на обращение о ходатайстве свидания с отцом можете прислать заявление на имя ОГПУ, приложить 2 Ваши фотокарточки.

Заявление передадим и о результате Вас уведомим»
.

В январе 1932 — Вера Дмитриевна Любимова передала в Помполит заявление и фотокарточки.
<15 января 1932>
«Заявление

Прилагаю заявление и фотографические карточки и прошу, согласно Вашему извещению, исходатайствовать право свидания для меня и для племянницы отца моего, Дмитрия Гавриловича Любимова. Очень прошу не задержать ответ.

В. Любимова

15/I 1932»
.

В феврале 1932 — Вера Дмитриевна Любимова обратилась за помощью в Помполит.
<19 февраля 1932>
«Заявление

Не имея ответа на мою просьбу о получении свидания с отцом моим, Дмитрием Гавриловичем Любимовым, решаюсь Вас беспокоить вторично. Мы даже не знаем точно, где он сейчас находится. До конца ноября он был в полит<ическом> изоляторе в Ярославле. В дальнейшем мы не получали больше права свидания и не знаем, дошли ли до него послания по почте, посылки и свезенная туда лично передача.

Мы не знаем, куда направить передачу теперь.

Будьте добры, сообщите, где он в настоящее время находится, а также по возможности не задержать высылку разрешения на свидание. Кроме того, благоволите сообщить, не имеет ли смысла обратиться в комиссию при ВЦИК с просьбой о смягчении его участи, принимая во внимание возраст (75 лет) и болезненное состояние. 

В. Любимова.

28/I 1932.

Петропавловская 4, кв. 38. Ленинград 22»
.

В июле 1932 — заведующий юридическом отделом Помполита сообщал Вере Дмитриевне Любимовой, дочери архиепископа Димитрия (Любимова).

<19 июля 1932>
«Гр<аждан>ке Любимовой

Вследствие В<ашего> обращения сообщаю, что для ходатайства о разрешении свидания с Дмитрием Гавриловичем Любимовым Вам нужно вновь прислать заявление, адрес в ОГПУ, приложив Ваши фотографические карточки и указав, на какой месяц хотите получить свидание»
.

17 мая 1935 — архиепископ Димитрий (Любимов) скончался в Ярославском политизоляторе. В июне 1935 — его дочь, Вера Дмитриевна Любимова вновь обратилась за помощью в Помполит.
«10/VI 1935 г<ода> 

«от Веры Дм<итриевны> Любимовой

Прошу сообщить мне, где находится мой отец, Дмитрий Гаврилович Любимов. До конца апреля он находился в полит<ическом> изоляторе в Ярославле. В мае от него уже не было писем. От 24 мая вернулась продуктовая посылка, и на обратном бланке за подписью делопроизводителя сообщалось, что там его "не имеется". 

Прошу не задерживать ответа, так как лишение продуктовых посылок в его преклонном возрасте и при его состоянии здоровья может на нем гибельно отразиться.

В. Любимова.

6-го июня 1935 г<ода>.

Адрес: Петропавловская д<ом> 4, кв. 38. Ленинград 22»
.

В январе 1936 — заведующий юридическом отделом Помполита, после получения официального сообщения о смерти архиепископа Димитрия (Любимова), известил об этом Наталию Дмитриевну Любимову. 

<2 января 1936>

«Наталии Дмитриевне Любимовой
Вследствие В<ашего> обращения сообщаем, что согласно полученной справке В<аш> отец Любимов Дмитрий Гаврилович умер»
.

В феврале 1936 — заведующий юридическом отделом Помполита сообщал Наталии Тимофеевне Дмитриевой, знакомой Наталии Дмитриевны Любимовой. 
<7 февраля 1936>
«Наталии Тимофеевне ДМИТРИЕВОЙ
Вследствие В<ашего> обращения сообщаем, что согласно полученной справке Дмитрий Гаврилович Любимов умер 17/V – 35 г<ода>.

Справка эта получена в декабре 35 г<ода> и тогда же послано об этом извещение дочери его, Вере Дм<итриевне> Любимовой, по ее прежнему адресу.

Настоящее сообщение посылаем по Вашему адресу, ввиду того, что от дочери не имели писем, и нет уверенности, проживает ли она по прежнему адресу»
.

В марте 1936 — Наталия Тимофеевна Дмитриева сообщила Екатерине Павловне Пешковой.
<28 марта 1936>
«На Ваш № 5443 от 7/II 36 г<ода>.

Уважаемая Екатерина Павловна

Ваше письмо о смерти Дмитрия Гавриловича Любимова получила 9/II 36 г<ода>.

Остаюсь благодарна за Ваше сообщение. 

Н. Дмитриева.

Благодарю Веру Антоновну за ее внимание и хлопоты. Н. Д.

28/III 36 г<ода>
.
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