О МАЦИЕВЫХ М. Д. и Я. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
МАЦИЕВ Магомет Домбаевич. Брат Ягъи Мациева. В 1918 — воевал в партизанском отряде РККА в Чечне, был командиром. В 1920-х — проживал в Грозном. Женат на Селиме Мациевой, в семье — двое детей. В марте 1933 — арестован с братом по групповому делу, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг, в 1935 — переведен на строительстве гидростанции на станции Кола Мурманской железной дороги.



МАЦИЕВ Ягъя Домбаевич. Брат Магомета Мациева. Проживал в Грозном. В марте 1933 — арестован с братом по групповому делу, приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг. В апреле 1934 — освобожден, вернулся в Грозный.
В сентябре 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Селима Мациева, жена Магомета Добмаевича.
<13 сентября 1936>
«Пом<ощь> полит<ическим> заключенным

т<оварищу> Пешковой К
. П.

                                                От чеченки Мациевой Селимы,

                                                      прожив<ающей> Северный Кавказ

                                                            гор<од> Грозный, ул<ица> Крафта, 46

Заявление

Муж мой Мациев Магомет Домбаевич и брат его Мациев Ягъя Домбаевич были арестованы в 1933 год<у> <в> март<е> м<есяце> и осуждены тройкой Коллеги ОГПУ муж мой на 10 лет и брат его <на> 8 лет и высланы в Белобалтийские лагера. После высылки муж<а> я собрала его документы как бывшего командира Красных партизанских отрядов Чечни и послала на имя Ворошилова и верховного прокурора на рассмотрение дела. К Ворошилову я обратилась, ибо мой муж бывший командир партизан. И из Москвы получила ответ, что дело передано прокурору. Получив извещение в 1934 г<оду>, и с этим затихло все. Через несколько месяцев в начале 1934 <года> в апреле освободили брата моего мужа Мациева Ягъя Домбаевича, о котором никто не хлопотал, и справка выдана ему, где указано, <что> освобождается решением Московской Коллегии ГПУ условно. Отсюда я нахожусь под сомнением. Хлопотала я о муже, но приехал брат, не вышло ли тут какой-нибудь ошибки, смешав их имена. Сколько бы не запрашивала в отдел<ение> Б<еломоро>Б<алтийского> К<омбината> Мед<вежьей> Горы, какой из Мациевых освободился, я до сих пор не могу добиться никаких результатов. Т<оварищ> Пешкова, моя просьба к вам, запросить Мед<вежью> Гору и сообщить мне, какой Мациев освободился. И я тогда буду хлопотать о помиловании своего мужа, который находится на строительстве гидростанц<ии> на ст<анции> Кола Мур<манской> ж<елезной> д<ороги>. Оставшаяся с двумя малолетними детьми, я вручаю нашу судьбу в Ваши руки и решила, если я не получу и от вас ответа, то по этому делу лично приехать к вам самой в Москву. Еще раз прошу Вас запросить, кто из них освободился, из братьев. Надеюсь, вы не оставите меня без ответа в моей просьбе и в самом скором времени ответите на мою просьбу.
К сему Мациева.

13/IX - 36 г<ода>»
.
� Инициалы имени Екатерины Павловны Пешковой неправильны.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1550. С. 31. Автограф. 





