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О БЕЛОВЕ М. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЕЛОВ Михаил Никитич, родился в 1875 в Симбирской губ. Получил начальное образование. Поэт-самоучка. Проживал в Ульяновске, занимался мелкой торговлей. Летом 1937 — арестован, 26 сентября приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Архангельский лагерь, позднее переведен в Белбалтлаг (станция Няндома).
В августе 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его сестра, Анна Никитична Белова.
<10 августа 1938>
«Москва. Помощь заключенным

Екатерине Павловне Пешковой

 от акушерки Анны Никитичны Беловой 

 фельдшерского акушерского пункта 

 села Красная Бочана Челновершинского 

 района Куйбышевской области

Заявление

Являясь сестрой заключенного в лагеря Север<ной> жел<езной> дор<оги> Архангельской области ст<анция> Няндома, отдельный литовский участок НКВД — Белова Михаила Никитича, 65 лет, прошу оказать помощь моему брату — человеку совершенно больному (сухотка спинного мозга), у которого почти парализованы руки и ноги. Он в 1937 году весной арестован  в Ульяновске — на своей родине за то, что в пьяном виде и по своей болезни, которая уже подействовала на мозг, часто наливая лицо кровью, зло осмеивал в стихах и себя, и советскую власть, и знакомых.  Он самоучка — крестьянский поэт.

Я прошу перевести заключенного Белова М. Н. в Ульяновск, где можно было бы ему оказывать помощь-питание. Он не трудоспособен, и ему трудно жить далеко от родственников. Если почему-либо нельзя перевести в Ульяновск, то нельзя ли ближе к этому городу.

Можно ли от  Вас  хлопотать о сокращении лет осужденному (он осужден на 5 лет). Он совершенно беспомощен и благодаря болезни сидит, нуждаясь в лечении и питании.

Несколько раз посылала ему посылки в Архангельский лагерь, и он, как пишет, не получал.

Надеясь на доброе Ваше сердце, может быть, найдете возможность хотя бы облегчить его положение.

А. Белова.

10/VIII 38 года»
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