ПИРОЖЕНКО И. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПИРОЖЕНКО Илья Иванович, родился в 1889 в слободе Попова-Иловайская Войска Донского. Получил среднее образование. Священник, служил в местном храме. В 1924 — арестован, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1926 — освобожден из лагеря досрочно. Поселился в Воронеже, служил в местном храме. 28 ноября 1927 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Енисейск
. С марта 1930 — после регистрации служил приходским священником
. Весной 1932 — выслан в село Каргино Енисейского района.

В ноябре 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.  

<23 ноября 1932>
«Е. И.
 Пешковой

Каргинской группой верующих заявлено в Енисейский РИК о своем существовании. Местный сел<ьский> совет препятствует священнику совершать христ<ианские> требы у верующих. Храм здесь закрыт с 1930 г<ода>.
Просим разъяснить:

Разрешает ли сов<етская> власть ссыльным священнослужителям отправлять Богослужения с верующими вне храма?
1932 г<ода>  23 ноября.
Зарегистрированный Енисейским Гор<одским> советом по выбору верующих Троицк<ой> церкви ссыльный священник Илья Пироженко.

Адрес: Сибирь. Енисейский район. Каргино п<>  отд<>.

Пироженко»
.

В январе 1933 — священник Илья Пироженко вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<1 января 1933>
«Ек. И. Пешковой. 

Заявление

Будучи ссыльным, ст<атья> 58-10, по мин<ус> 6 с прикреплением к гор<оду> Енисейску, я состоял там приходским священником с марта 30 года. 10 августа 1932 г<ода> Ен<исейское> ОГПУ выдворило меня в деревню Каргино Енис<ейского> р<айона>, причиной удаления м<ожет> б<ыть> не поминовение митрополита Сергия и написание декларации. Я и здесь отправляю христ<ианские> требы. Храм здесь закрыт с 30 г<ода>, теперь собрана новая двадцатка от группы верующих. Священникам в ссылках не возбраняется Богослужение? Пред кем ходатайствовать: 1) о возвращении храма, 2) о моем возвращении в г<ород>  Енис<ейск>, 3) или же о перемещении в любое место к храму. Ен<исейское> ОГПУ просил неоднократно — ответа нет. 

Просьба ответить по адресу: Сибирь. Енис<ейский> рай<он> Каргино п<очтовое> от<деление>. Признательный свящ<енник> Илья Пироженко»
.

10 января 1933 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Илье Пироженко.

«Илье ПИРОЖЕНКО

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что ограничений для высланных священнослужителей совершать требы и т<ому> п<одобное> по христианскому обряду — не установлено»
. 

После освобождения из ссылки с ограничением проживания Илья Иванович Пироженко поселился в Казани и продолжил служением в местной церкви. 7 марта 1935 — арестован по групповому делу церковников как «участник секты ИПЦ», 25 мая приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дальлаг (Магадан). Летом 1937 — переведен в лагере на тюремный режим, 7 сентября приговорен к ВМН и 16 октября расстрелян
. 
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