О ДИТЕРИХСАХ А. А., В. А. и Т. Л. — в НКВД, 

ПЕШКОВОЙ Е. П. и ВИНАВЕРУ М. Л. 

ДИТЕРИХС Варвара Викторовна, родилась в 1866. Вышла замуж за  Александра Николаевича Дитерикса, генерал-майора русской императорской армии в отставке, в семье — сыновья Андрей и Владимир. Проживала с мужем в Детском Селе, занималась домашним хозяйством и воспитанием сыновей, с апреля 1918 — вдова, проживала вместе с сыном Андреем. 
ДИТЕРИХС Андрей Александрович, родился в 1898 (отец, Дитерихс Александр Николаевич; мать Дитерихс Варвара Викторовна). Брат Владимира Дитерихса.. Получил высшее образование. В 1920-х — проживал в Ленинграде, работал старшим экономистом в "Металлоконторе". Женат на Екатерине Ивановне Дитерихс, в семье — дочь Екатерина Андреевна.
В апреле 1935 — Андрей Александрович выслан с женой, дочерью и матерью из Ленинграда в Челкар Актюбинской области на 5 лет. 

ДИТЕРИХС Владимир Александрович, родился в 1895 (отец, Дитерихс Александр Николаевич; мать Дитерихс Варвара Викторовна). Брат Андрея Дитерихса. Получил высшее образование. В 1919 — призван в Белую армию в Архангельске, работал писарем. В 1920-х — работал статистиком-экономистом в учреждениях, в 1930-х — начальник Бюро статистики на заводе "Красный Октябрь". Женат на Татьяне Леонидовне Дитерихс. 14 марта 1935 — выслан с женой в поселок Семиозерный Актюбинской области на 5 лет. 
В декабре 1935 — Андрей Александрович Дитерихс обратился с заявлением в НКВД.
<6 декабря 1935> 

«В Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР

Дитерихса, Андрея Александровича,
быв<его> старшего экономиста

Металлоконторы Ленинградского

Совета, год рождения 1898

Заявление

2-го апреля с г по распоряжению органов НКВД я был выслан из Ленинграда вместе с моей семидесятилетней матерью, Варварой Викторовной (год рождения 1866). 

С 8-го апреля мы проживаем в гор<оде> Челкаре Актюбинской обл<асти>, где в течение восьми месяцев я не могу получить работы, хотя искал ее не только по специальности и квалификации, но и по всем видам конторского труда.

Так как при высылке мне не было предъявлено абсолютно никакого обвинения, а также, принимая во внимание мой пятнадцатилетний трудовой стаж, и то, что до этого времени я никогда не подвергался аресту и не привлекался к суду, прошу пересмотреть мое дело и дать мне право переменить место жительства в целях получения возможности найти необходимый для моего и матери моей существования заработок.

А. Дитерихс.

6 декабря 1935 г<ода>.
Адрес: гор<од> Челкар Актюбинской обл<асти>.
Набережная 44»
.

В апреле 1936 — Владимир Александрович Дитерихс обратился с заявлением в НКВД.
<23 апреля 1936> 

«Адм<инистративно>-ссыл<ьного> 

Владимира Александровича Дитерихс 

(год рожд<ения> 1895). Место  жительства:
Казахская АССР Актюбинская обл<асть> 
пос<елок> Семиозерный,  ул<ица> Тарана, 20

Заявление

14 марта 1935 г<ода> органами НКВД я вместе с женой Татьяной Леонидовной Дитерихс был выслан из г<орода> Ленинграда. Местом нашего жительства был назначен пос<елок> Семиозерный Актюбинской обл<асти> Казахской АССР.

До своей ссылки с 1920 г<ода> я без перерыва работал по статистике и экономике. Последняя моя должность — был в течение 5 лет начальником Бюро Статистики з<аво>да "Красный Октябрь" Спецмаштреста. В силу местных условий мне приходится или совсем не работать, или работать совершенно не по квалификации. Жена моя с 17 лет<ним> служебным стажем не имела никакой работы. Я прошу, если может быть принято во внимание, что я до сих пор никогда не привлекался к суду, не подвергался аресту и не имел никаких служебных взысканий, дать мне право переменить местожительство. Этим я получил бы возможность использовать в полной мере те знания и опыт, которые дают мой 15-й стаж работы и высшее образование. 

Дитерихс. 
23/IV 36 г<ода>»
.

В январе 1936 — Андрею Александровичу Дитерихсу вместе с матерью Варварой Викторовной, по ходатайству Помполита, ссылка заменена на свободное проживание, кроме Московской и Ленинградской области. Поселились в Актюбинске. 27 апреля разрешено свободное проживание по все стране, но они остались в Актюбинске, так как у Андрея Александровича здесь была работа
. 
В марте 1936 — Владимир Александрович Дитерихс, узнав об изменении приговора брату Андрею, обратился к Е. П. Пешковой.

<1 марта 1936> 

«Политпомощь

тов<арищу> Пешковой

Препровождая при сем копию заявлений, посланных мною 15 февраля с<его> г<ода> Народному Комиссару Внутренних Дел и Прокурору СССР об облегчении моей участи, как администр<ативно> ссыльного, прошу Вас оказать мне Ваше содействие продвижением моего ходатайства и сообщением мне результата его.

Мои заявления были приняты, о чем свидетельствует полученные мною обратные расписки.

Считаю целесообразным отметить, что я являюсь родным братом Андрея Александровича Дитерихса, сосланного одновременно со мной из Ленинграда на стан<цию> Челкар Актюбинской обл<асти>, который, согласно уведомления тов<арища> Винавер (около 15 <февраля>), получил минус два. Если бы, при полном равенстве наших положений, я тоже получил минус два, то мы вместе могли бы выбрать один город для того, чтобы облегчить друг другу заботы о нашей престарелой матери. 
В. Дитерихс.

1/III с<его> г<ода>.

Мой адрес. Казахстан, Актюбинская область

пос<елок> Семиозерный, ул<ица> Тарина 20»
. 

В ноябре 1936 — Владимир Александрович Дитерихс обратился за помощью к М. Л. Винаверу.

<19 ноября 1936>
«Помполит. М. Л. Винаверу

Открыткой от 14/X 36 г<ода> за № 10938 Вы сообщили, что дело мое не пересмотрено. Лишенный возможности просить кого-либо возбудить ходатайство о пересмотре моего дела, я обращаюсь вторично к Вашему содействию с просьбой передать мое заявление НКВД.

Я позволю себе остановить в этом препроводительном письме Ваше внимание на некоторые факты.

При высылке из Ленинграда мне обвинения предъявлено не было. Единственно, что можно было инкриминировать мне лично, это мою службу в качестве писаря Белой армии в гор<оде> Архангельске в 1919 г<оду>. 

Я этого никогда не скрывал, это всегда было возможно проверить из тех анкет, которые я заполнял. Вы, конечно, знаете, что постановлением Президиума ВЦИКа от 20/XII-1926 была распространена амнистия на рядовых солдат Белой армии Миллера, действовавшей в пределах Архангельской губернии.

Я не скрывал также никогда своего социального происхождения, отец мой Александр Николаевич Дитерихс был отставной генерал-майор. Скончался от склероза в апреле 1918 г<ода> и похоронен в гор<оде> Детском Селе.

   Если, однако, по совокупности тех или иных фактов я был признан соц<иально> опасным, то отбыв 1 г<од> и 8 мес<яцев> ссылки, я все-таки могу надеяться получить право жительства в пределах  –15 или хотя бы всего Казахстана. 
В. Дитерихс.

19/XI 36 г<ода>»
.
В январе 1937 — Андрей Александрович Дитерихс находился с женой, дочерью и матерью в Актюбинске
, в судьбе брата Владимира не было изменений.
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