ЕЛАГИН Д. П. — в ПОМПОЛИТ
О ЕЛАГИНЕ Д. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЕЛАГИН Дмитрий Петрович, родился в 1880. Окончил юридический факультет Санкт-Петербургского университета; служил торговым представителем английских фирм. Женат на Сусанне Елагиной. 21 апреля 1921 — арестован в Тифлисе по обвинению в шпионаже, доставлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 7 июля 1922 — оправдан Верховным судом и освобожден; приглашен на работу в Высшую инспекцию Госбанка в Москве. В августе 1922 — арестован в Москве и заключен в Таганскую тюрьму. Осенью 1922 — приговорен к высылке за границу с заменой на 3 года концлагеря. В декабре 1922 — сообщал о получении от Помполита теплых вещей.
<28 декабря 1922>
«Получил от Комитета Помощи Политическим заключенным: одну фуфайку, одни теплые кальсоны, одни теплые чулки и варежки, ф<унта> табаку, 1 кор<обку> спичек и тетрадку курит<ельной> бумаги.








Д. П. Елагин.

28 дек<абря> 1922 г<ода>
.

В апреле 1923 — Дмитрий Петрович обратился за помощью в Помполит.
<25 апреля 1923>
«В Московский Комитет Помощи политическим заключенным
от английского торгового представителя

Елагина Дм<итрия> Петр<овича> 





      Таганка, один<очка> 126 

Заявление

23-го апр<еля> мне объявили, что с ближайшим этапом я буду отправлен в Архангельский концлагерь.
Я арестован и сижу в тюрьме уже третий год. Я был оправдан Воен<ной> Коллег<ией> 7VII 22 г<ода>, и все же ГПУ находит нужным заключать меня на 3 года в Арх<ангельский> концл<агерь>. Мое дело находится в стадии пересмотра у Прокурора ГПУ, гр<ажданина> Катаняна. Никакого постановления по моему делу мне не объявлено. Прошу юрид<ический> отд<ел> справиться в Прокуратуре ГПУ, является ли моя настоящая высылка (телефонограмма ОЦР ГПУ № 268566 21.IV) результатомпересмотра моего дела или это ошибочное распоряжение ОЦР, упустившего из вида факт приостановки моей высылки по распоряжению прокурора гр<ажданина> Катаняна.
Я подлежу отправки с этапом 3-го мая. Я буквально раздет и разут. Если у Комитета есть возможность, то прошу меня снабдить с ледующими вещами:
1. Сапоги — у меня большая нога № 42.

2. Если можно калоши

3. Совершенно нет рубах. № 42 я очень крупного комплекта.

4. Брюки

5. Фуражку. Нет ли пальто, хотя бы старого

6. Кальсоны самые крупные

Прошу прислать побольше простой писчей бумаги и конвертов с марками.

Подтверждаю, что все ваши на меня расходы будут вам возмещены.

Очень прошу спешно справиться в Прокурорской части ГПУ. У меня в городе нет ни родных, ни близких, почему я и беспокою вас.

Заранее благодарю вас за вашу помощь.

Д. П. Елагин.
25.IV.23»
.
В мае 1923 — Дмитрий Петрович Елагин сообщал о получении первых вещей.

<3 мая 1923>
«Расписка

Получил от Помощи политическим заключенным одну пару нательного белья и одну пару носков.

Д. П. Елагин.

3 мая 23 г<ода>»
.
7 мая Дмитрий Петрович Елагин, согласно описи, получил запрошенные вещи, и с этапом был отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.

В октябре 1923 — заведующий юридическим отделом Помполита получил, наконец, ответ на свой запрос.

<31 октября 1923>
«Помощь Политическим Заключенным

Е. П. ПЕШКОВОЙ

Москва, Кузнецкий мост, № 6

на № 1140

В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что заключенный ЕЛАГИН Дмитрий Петрович находится при 1-м Отделении Соловецких лагерей и поставлен в известность о В<ашем> запросе.

ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ


подпись

(ГАНИН)»
.
На письме — первая помета рукой Е. П. Пешковой, вторая помета секретаря Помполита:

«Известить жену. Е. П.19/XI-23». «Исп<олнено> 1306. 20/XI – 23».
В апреле 1924 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Сусанна Елагина, жена Дмитрия Петровича Елагина. 

<10 апреля 1924>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Очень прошу Вас мое заявление передать в ГПУ в отдел административных высылок и, если возможно, чтоб было рассмотрено в первую очередь. Нахожусь в крайне затруднительном положении, за отсутствием средств нет возможности приехать в  Москву и лично просить администрацию о смягчении наказания; ввиду преклонного возраста прошу досрочного освобождения его. И еще прошу поставить меня в известность, есть ли сообщение с Соловецк<им> лагерем. Жив ли муж мой, от него нет известий с октября прошлого года. Надеюсь, буду иметь от Вас какой-нибудь ответ, нахожусь в таком далеком расстоянии, узнать что-нибудь это утешение. Прошу исполнить мою просьбу.

 

Уважающая Вас С. З. Елагина.

Тифлис, Мадатовская 1.

1924 г<ода> 10 апр<еля>»
.
В июне 1924 — Сусанна Елагина вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<25 июня 1924>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!
Два месяца тому назад прислала я Вам письмо с просьбой передать заявление в административную коллегию, прошу поставить меня в известность, разбиралось ли в коллегии мое заявление и какой результат. В Москве очень легко подавать прошение, а с окраины без конца посылаем и без ответа. Очень прошу вложенное письмо через вашу оказию, отправить в Соловки. Жду какого-нибудь ответа. 

Уважающая Вас Сусанна Елагина.

Гор<од> Тифлис, Мадатовск<акя> ул<ица> 1»
.
В ноябре 1928 — Дмитрий Петрович Елагин после освобождения из лагеря был выслан на 3 года в Тайшет
. В декабре 1929 — обратился за помощью в Помполит.
<31 декабря 1929>
«В Комитет Помощи

Политическим Заключенным
Прошу не отказать в моей беспо<койно>сти, выяснить пред Прокурором ОГПУ, имеет ли право адм<инистративно> ссыльный заниматься в деревне юридической практикой. Я юрист. В свое время я был английским торговым представителем, был арестован 21 апр<еля> 1921 г<ода>. Был судим, как иностранный представитель Верх<овным> Судом. Совершенно оправдан, причем, в приговорен было указано, что не было оснований к моему первоначальному аресту. Выпущенный из суда, я был приглашен на службу в Высш<ую> Инспекцию Госбанка (в 1922 г<оду>). Там я был взят в авг<усте> 1922 г<ода> ОГПУ, предназначен (без объявления обвинения) к высылке за границу (по пост<ановлению> ВЦИК). Содержался в Таганке, затем высылка за границу была заменена высылкой в Архангельский концлагерь. Затем Соловки, где я просидел восемь лет. В прошлом 1928 году XI м<есяца> я был освобожден из Соловков и направлен в распоряжение П<олномочного> П<редставительства ОГПУ> Сибири в адм<инистративную> ссылку на 3 года. Эту скорбную эпопею я описал Вам, чтобы вы видели, что в моем деле не было ничего бесчестящего <меня>, почему естественно не может быть и речи о лишении меня прав гражданина.
Теперь я нахожусь вследствие крайне болезненного состояния в сел Тайшет (где имеется больница). Имеется Нар<одный> суд. Казенный защитник очень часто отсутствует, почему имеется потребность в юридической помощи населению. Прошу по Вашему усмотрению выяснить это обстоятельство и дать мне ответ.

Причитающиеся ссыльным прожиточное пособие почему-то не выдается, хотя вы мне любезно Вашим № 8443 от 15.VII поставили в известность, что ОГПУ сделано распоряжение о выплате мне пособия. Да и все равно причитающиеся по закону 5 р<ублей> в месяц, конечно, совершенно не отвечают современному прожиточному голодному минимуму.  На какую-либо иную работу я не способен по условиям здоровья, так что единственной возможностью что-нибудь заработать это использование своих юридических познаний и навыков.
Елагин Дмитрий Петрович.

Сиб<ирский> край, Тайшет, 2-я зеленая, № 66.

31 дек<абря> 1929 г<ода>»
.
В 1932 — Дмитрий Петрович Елагин был освобожден из ссылки. Проживал в Серпухове Московской области, работал заведующим на складе. В 1937 — арестован, приговорен к ВМН и расстрелян
.
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