ПАВЛОВИЧ С. К. — в МПКК

МПКК — в ВЧК
ПАВЛОВИЧ Стефан Константинович, родился в 1899. Студент Донского университета, в 1918 — мобилизован в армию Врангеля юнкером. Весной 1920 — попал в плен, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму; приговорен «за службу у белых» к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. 19 ноября 1920 — освобожден из лагеря по амнистии, был в резерве Московского военного округа. 16 февраля 1921 — вновь арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В феврале по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист" и в графе "Особые замечания" написал следующее.
<25 февраля 1921>
ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Был выпущен из Кожуховского лагеря по амнистии 19 ноября 1920 года. Состоял в резерве Московского военного округа 2 месяца и 27 дней. Имел всегда при себе удостоверение личности, выдан<ным> Московским военным округом на имя юнкера арм<ии> Врангеля — Стефана Константиновича Павловича и почти что два раза в месяц ходил в штаб на продление срока, так что совершенно не скрывал, к какой армии я принадлежал. Кроме того на допросе перед выпуском из Кожухов<ского> лагеря у меня тов<арищ> Медведев спросил, когда и как я попал в плен, и я ему все чистосердечно рассказал. Теперь же на допросе 16 февраля тов<арищ> Медведев опять спросил, принадлежал ли я к арм<ии> Врангеля и получил мой утвердительный ответ. Обвинения мне не было предъявлено и посадили в тюрьму. Если бы я хотел что-либо сделать вредное для Сов<етской> Республики, то, во-первых, когда я ездил в отпуск домой, то я удрал бы, а, во-вторых, получив здесь телег<рамму> явится в ВЧК, я явился сам лично, не чувствуя за собой никакой вины. 
Подпись




 Павлович»
.

На Опросном листе — пометы секретаря юридического отдела МПКК:

«Справка ВЧК о приговоре 25/VI-21»; «Справку через М<едведева>а о причинах вторичного ареста подать». 

В сентябре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум ВЧК

<16 сентября 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

  По делу ПАВЛОВИЧА Стефана

  Константиновича, произв<одством> 
  в 16 Отделении ВЧК

Содержащийся в Бутырской тюрьме гр<ажданин> Стефан Константинович ПАВЛОВИЧ обратился к Моск<овскому> Полит<ическому> Кр<асному> Кресту с просьбой возбудить ходатайство  об ускорении производства следствия по его делу, причем объяснил, что он быв<ший> офицер армии Врангеля, был взят Красной армией в плен и 27/X – 20 г<ода> вместе с группой офицеров 60 человек доставлен из Краснодара в Москву, где заключен в Кожуховский лагерь. 19 ноября 1920 г<ода> ПАВЛОВИЧ по амнистии 7/X-20 г<ода> был освобожден из лагеря и зачислен в резерв Московского военного округа, в коем состоял до 16 февраля с<его> г<ода>, когда по ордеру О<собого> О<тдела> ВЧК был вновь арестован. С этого времени ПАВЛОВИЧ находится под стражей без предъявления, по его заявлению, какого-либо обвинения.
В виду вышеизложенного и принимая во внимание, что ПАВЛОВИЧ содержится под стражей
 уже 7 месяцев, Московский Полит<ический> Кр<ест> Крест просит об ускорении следствия по делу ПАВЛОВИЧА.

Полит<ическим> Кр<естом> Крестом по настоящему делу уже была подана докладная записка об ускорении следствия на имя Уполномоченного САВИЦКОГО 6-го мая с<его> г<ода> за № 3249, но о результате означенного ходатайства Полит<ическому> Кр<асному> Кресту ничего неизвестно.
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА


(Калшьмеер)

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

(Михновский)

СЕКРЕТАРЬ






(О. Арбузова)»
.

18 января 1922 — юридический отдел Московского Политического Красного Креста вновь ходатайствовал об ускорении следствия по делу Стефана Константиновича Павловича. 14 февраля 1922 — он был освобожден из тюрьмы, о чем есть помета на его "Опросном листе". 

В воспоминания П. Д. Долгорукова есть сообщение об аресте как заложника ПАВЛОВИЧА в ответ на убийство на Варшавском вокзале монархистом Борисом Ковердой советского полпреда Войкова П. Л. (одного из участников убийства царя Николая II с семьей и уничтожения их останков). В ночь с 9 на 10 июня 1927 — в числе двадцати заложников Павлович был расстрелян в подвальном помещении
; возможно, что это Стефан Константинович Павлович.
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