О МАЛЬМЕ Е. Н. — в ОГПУ

МАЛЬМ Евгений Николаевич, родился в 1897 в Санкт-Петербурге
. Студент химического факультета университета. В 1917 — член партии эсеров, с 1918 по 1922 — активно работал в левоэсеровском подполье. Член Поволжского областного комитета, один из организаторов Петроградской организации партии левых эсеров. В 1918 — арестован, содержался в заключении в Кремле, позднее освобожден. 19 апреля 1920 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму
. 3 ноября «за убийство провокатора» приговорен к 8 тюремного заключения и отправлен в Ярославский политизолятора. Позднее освобожден. 31 декабря 1922 — вновь арестован. 28 апреля 1923 — приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Пертоминский лагерь. 16 июля лагерь заменен на  3 года ссылки и отправлен в Новониколаевск. В декабре 1925 — освобожден, поселился в Севастополе, работал в учреждении. В апреле 1927 — арестован и заключен в тюрьму.
В апреле 1927 — заведующий юридической комиссии Помполита обратился с заявлением в ОГПУ.
<7 апреля 1927>
«В  ОГПУ
МАЛЬМ Ев<гений> Ник<олаевич> — ар<естован> 23/III – 27 г<ода> на вокзале. Он ехал в Ленинград для сдачи своей научной работы Академии наук. Ему после ссылки разрешено проживание в Севастополе, где он работал на Биологической станции Академии наук. Болен туберкулезом 2-й стадии.

Просьба освободить его, ввиду болезненного состояния, и разрешить продолжать ему научную работу. Прилаг<ается> копия удост<оверения> о его работах»
.
К заявлению была приложена копия удостоверения Евгения Николаевича Мальма на бланке Севастопольской Биологической Станции Академии Наук СССР.

<19 марта 1927>
«У Д О С Т О В Е Р Е Н И Е

Настоящим удостоверяется, что Евгений Николаевич МАЛЬМ работал на Севастопольской Биологической Станции Академии Наук СССР со 2 октября 1926 г<ода> по 18-е марта 1927 года по вопросу изучения действия хинина.

Первая часть его работы закончена и доложена на семинарии Научных сотрудников Биологической Станции 1 марта 1927 года и предложена к напечатанию в изданиях Академии Наук.

Ввиду того, что вторую часть работу Е. Н. МАЛЬМ не закончил, Севастоп<ольская> Биологическая Станция считает желательным продолжение его экспериментальных исследований.

Заведующий Севастопольск<ой> Биологическ<ой> 

Станц<ии> Ак<адемии> Н<аук>




(Никитин В.)
С подлинным верно»
.





В августе 1929 — Евгений Николаевич Мальм был освобожден; позднее не раз был арестован
. В июне 1936 — находился в Новороссийске, просил помощи Помполита в разрешении ему на месяц посетить Биологическую станцию в Севастополе для ознакомления с последними научно-литературными работами
.
� Отец Мальм Николай, преподавал в Нейрохирургическом институте в Ленинграде, потомок врача Майера Николая Васильевича, дружившего с Лермонтовым.
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