ОБ УГРЮМОВЕ — в МПКК

УГРЮМОВ Алексей Петрович, родился в 1859. В 1880 — окончил Морской корпус, служил военмором, в 1891 — окончил Минный класс, в 1902 — Николаевскую морскую академию. С 1902 — командир миноноски "Строгий", с 1903 — заведующий обучающимися в учебном отряде Черноморского флота. С 1904 — участник Русско-японской войны  флаг-капитаном штаба командующего 1-й эскадрой флота Тихого океана, затем командир крейсера 1-го ранга "Россия", в 1905 — командир крейсера 1-го ранга "Громобой", затем транспорта "Монгучай" и командир посыльного судна "Алмаз", в 1906 — крейсера 1-го ранга "Паллада", в 1908 — крейсера "Рюрик". 22 июля 1913 — назначен вице-председателем временного Морского крепостного совета Морской крепости императора Петра Великого. С января 1915 — член от Морского министерства в Совете Добровольного флота, с июня — начальник Главного управления кораблестроения, одновременно член Совещания по судостроению. 27 июня 1916 — освобожден от должности и в июле назначен главноначальствующим Архангельска и Беломорского водного района. 10 ноября 1916 — назначен председателем Совещания по морским перевозкам в Главном управлении заграничного снабжения в чине вице-адмирала
. 5 августа 1918 — уволен в отставку. С января 1919 — работал секретарем на ускоренных курсах учителей при комиссариате Наркомата просвещения. 27 мая 1919 — арестован. 18 июня отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 1 октября 1919 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и заключен в Ново-Песковский лагерь, 4 октября 1919 — переведен в Ивановский лагерь. 
В декабре 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.
<29 декабря 1919>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

В чем дело, не знаю. Служил при советской власти до упразднения отдела морских перевозок по заключению Брестского мира. Уволен советской властью с пенсией, ни в каких контрреволюционных выступлениях не замешан и казалось бы вполне подхожу под условие Амнистии. Семь месяцев лишен всякого заработка, почему с женой терпим большую нужду. Кое-как пробиваемся, для пропитания продаем последние вещи.
Для выдачи пенсии моей жене по моей доверенности Петроградское казначейство требует удостоверения, что я май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь сего года нахожусь в живых, нигде не служу и не лишен пенсии. Прошу ходатайства о выдаче мне  такого удостоверения для получения пенсии за вышеуказанные 8 месяцев.

Также прошу ходатайства о моем освобождении, дабы я мог зарабатывать средства для пропитания как себя, так и жены.

Подпись





А. Угрюмов»
.
В январе 1920 — заведующим юридическим Московского Политического Красного Креста был подготовлен текст справки для ходатайства Екатерины Павловны Пешковой об освобождении Алексея Петровича Угрюмова.
«Алексей Петрович Угрюмов, 62 года, бывший военный моряк заключен в данное время (1 октября с<его> г<ода>) в Ивановский концентрац<ионный> лагерь до окончания гражданской войны по распоряжению ВЧК.
Находился на службе до 5 августа 1918 г<ода>, выйдя в отставку вследствие упразднения Главного Управления по заграничным заказам, где был начальником Отдела Морских Перевозок, с декабря 1918 г<ода> по апрель 1919 служил на Кратких Курсах в Петрограде при Комиссариате Народного просвещения. Получает пенсию. Арестован без предъявления обвинения 27 мая 1919 г<ода>. В военной тюрьме в Петрограде был поверхностно допрошен (биографические сведения). В Москву перевезен 18 июня в Ново-Песковский лагерь. При обыске в Петрограде ничего не было найдено, кроме орденов, которые были конфискованы. До заключения работал для Исторической Комиссии при Морской академии в Петрограде, от которой и были представлены поручительства от ответственных работников Морской Академии.

В настоящее время возбуждено ходатайство о назначении А. П. Угрюмова на должность Морского Инспектора. Представлены поручительства ответственных работников Народного Комиссариата по морским делам, откуда и исходит данное ходатайство»
. 
Весной 1920 — Алексей Петрович Угрюмов по ходатайству Екатерины Павловны Пешковой был освобожден, позднее эмигрировал во Францию. 14 декабря 1937 — скончался в  Русском доме в Сен-Женевьев-де-Буа (Франция).

� Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год...


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 260. С. 14. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 260. С. 21. Автограф.





