УРУСОВ П. А. — в МПКК
УРУСОВ Павел Александрович, родился в 1874 (из дворян). Окончил юридический факультет Киевского университета. Служил податным инспектором 2-го участка в Кишиневе, в конце 1914 — с наступлением румынских войск выехал в Киев, с 1918 — работал письмоводителем статистического отдела Мобилизационного управления Киевского окружного военного комиссара. Женат на Александре Урусовой, в семье — дочь жены Ольга. С 31 июля на 1 августа 1919 — на квартире прошел обыск, ничего не найдено; арестован с женой и заключен в тюрьму (жена вскоре освобождена). 10 сентября отправлен в Москву и заключен в Ивановский концлагерь; в октябре приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны; оставлен в Ивановском лагере. 
В ноябре 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил сначала  "Карточку арестованного", затем — "Опросный лист", в графе "Особые замечания" записал следующее.
<10 ноября 1919>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Никогда в политику не вмешивался, средств не имел и не имею, ни капитала, ни недвижимости и с 16-ти лет работал для добывания средств к жизни и содержания сначала себя и матери, потом — семьи своей»
. 

В декабре 1919 — обратился за материальной помощью в Московский Политический Красный Крест.

<15 декабря 1919>
«Заявление
В Политический Красный Крест

Заключенного в Ивановском концентрационном 
лагере особого назначения (коридор 6-й, 
камера № 67) Урусова Павла Александровича

Не имея в Москве ни родственников, ни знакомых, как мне ни тяжело, решаюсь обратиться в Красный Крест придти мне в помощь материально — деньгами, продуктами, а главное, вещами. Арестованный в Киеве летом в старой люстриновой тужурке, которая порвалась и еле держится на плечах, не имею абсолютно ничего теплого, здоровье совершенно пришло в упадок, и уже теперь простужаюсь и все время болею. Убедительно просил бы дать теплый костюм, теплую верхнюю фуфайку и теплое пальто, калоши, ботики или валенки (№ 10, 11, 12). Я высокого роста, и все, что пришлете, буду глубоко благодарен. Продлите жизнь, уже третий раз ложусь в околодок.
                                       


Павел Урусов»
. 
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 260. С. 16. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 260. С. 28. Автограф.





