Об УРУСОВЕ С. Д. — в МЧК
УРУСОВ Сергей Дмитриевич, родился в 1862 в имении Спасское Ярославской губ. Князь. В 1885 — окончил историко-филологический факультет Московского университета. Служил податным инспектором министерства финансов в Калужской губ.; с 1886 — предводитель дворянства Перемышльского уезда, почетный мировой судья; с 1889 — председатель губернской земской управы Калужской губ.; с 1894 — член губернского присутствия в чине действительного статского советника. С 1900 — служил в Министерстве внутренних дел, надзирая за книжной торговлей и типографиями. С 1902 — тамбовский вице-губернатор, с 1903 — исправляющий должность губернатора Бессарабии, с осени 1904 — тверской губернатор, в конце мая 1905 — подал в отставку, 10 июля уволен. С осени 1905 — товарищ министра внутренних дел в правительстве С. Ю. Витте, вскоре вышел в отставку. Член партии народного обновления. В 1906 — депутат 1-й Госдумы. В 1907 — привлекался к суду по делу "Выборского воззвания", три месяца провел в Таганской тюрьме, после освобождения лишен права занимать государственные и общественные должности. Проживал в калужском имении, занимаясь литературной деятельностью. В 1913 — провел четыре месяца в тюрьме за изданную книгу. Женат на Софье Владимировне Урусовой (урожд. Лавровой), в семье — две дочери и сын. С 9 марта по 2 августа 1917 — товарищ министра внутренних дел во Временном правительстве. С 1918 — работал бухгалтером-инструктором кооперативного товарищества "Техпомощь" в Москве. В ночь с 29 на 30 августа 1919 — арестован на своей квартире и заключен в Бутырскую тюрьму. 3 октября 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского  Политического Красного Креста заполнил "Карточку арестованного", окончив ее просьбой «в выяснении дела и скорейшем его окончании».
В октябре 1919 —  заведующий юридическим отделом Московского  Политического Красного Креста обратился с заявлением в МЧК.
<15 октября 1919>
«В ПРЕЗИДИУМ МОСКОВСК<ой>
ЧРЕЗВ<ычайной> КОМИССИИ
(СЛЕДОВАТЕЛЬ РАПОПОРТ)
<От> Политического Красного Креста 
(Кузнецкий Мост, 16)
ЗАЯВЛЕНИЕ

В Бутырской Тюрьме находится арестованный в связи с арестом к<онституционных>-д<емократов> Сергей Дмитриевич УРУСОВ.

Урусову 57 лет, и он настолько тяжело болен, что дальнейшее пребывание его в тюрьме может повлиять равным образом на жизнь С. Д. Урусова.

Ввиду изложенного Политический Красный Крест просит Президиум МЧК сделать зависящие распоряжения о переводе Урусова из тюрьмы в Бутырскую больницу, что могло бы облегчить тяжесть его серьезного положения.

Юридическая Комиссия 
Политич<еского> Красного Креста»
.
15 декабря 1919 — Сергей Дмитриевич Урусов по ходатайству МПКК был освобожден. В феврале 1920 —  арестован по делу "Тактического центра", в июне освобожден по амнистии. С 1921 — работал секретарем секции Наркомзема. Летом 1922 — вновь арестован и привлечен к следствию по групповому делу православного и католического духовенства и профессуры, участников собраний на квартире Владимира Владимировича и Анны Ивановны Абрикосовых. Ему было предъявлено обвинение — «контрреволюционная деятельность», обвинения не подписал и по суду был оправдан. Служил управляющим делами, затем заведующим общим отделом Особой Комиссии при ВСНХ по исследованию Курской магнитной аномалии. В 1920-х и 1930-х — бухгалтер кооператива "Техпомощь". Член комиссии по изучению естественных производительных сил при Академии наук. Экономист Всесоюзного центра племенного и молочного скотоводства. Работал также в инспекции Госбанка. Осенью 1929 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму, был освобожден через месяц
. В 1937 — скончался в Москве
.
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