УСОВ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

УСОВ Александр Александрович, родился в 1871 в Трубчевске Орловской губ. (в семье чиновника). Окончил Технологическое железнодорожное училище. В 1905 — во время восстания в Сочи выехал за границу; с 1911 — член общества "Ордена Звезды на Востоке"; в конце 1917 — после Октябрьской революции вернулся в Россию, поселился в Льговском уезде Курской губ. С 1922 — проживал в селе Лазаревка Черноморского округа, вел приусадебное хозяйство и занимался литературной деятельностью. В 1926-1929 — издано несколько книг как писателя-натуралиста (под литературным псевдонимом А. Чеглок). Последователь индусской философии, организатор теософского общества на Черноморском побережье Кавказа. Женат на Надежде Артемьевне Усовой, в семье — сын Евгений. 7 августа 1930 — арестован по групповому делу, 13 декабря 1930 — освобожден под подписку о невыезде. 28 декабря было утверждено "Обвинительное заключение" по делу
. 
13 января 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась его жена, Надежда Артемьевна Усова.

«13-1-31.
Дорогая Екатерина Павловна

Ровно месяц, как я уехала из Москвы. Ал<лександр> Ал<лександрович> вышел на свободу. Первое время он был очень слаб, но теперь начинает чувствовать себя все лучше и лучше, много работает над изобретением ветряного двигателя. Торопится кончить его.

Я думаю, что все будет хорошо особенно после тех писем, что Вы хоть и не лично, но все же передали. Лично очень трудно увидеть, это я  так и думала. У нас стоит совершенно летняя погода. Солнце, тепло и красиво кругом. Но московская жизнь с ее бешеным темпом захватывает всего человека. А здесь получается <нрзб.>, вспоминаю Вас, каждая минута рассчитана, столько Вы приносите добра и утешения, сколько людей идет к Вам! Какой Вы необходимый и ценный человек! От души желаю Вам силы и здоровья на Вашем поприще. Сердечно Вас приветствую.
Н. Усова.
С<ело> Лазаревская Черном<орского> окр<уга>
.
В январе 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился Александр Александрович Усов.
<19 января 1931>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна

Я был очень тронут тем участием, которое Вы проявили к моей судьбе. Шлю Вам глубокую благодарность как за себя, так и за остальных 45 человек, пристегнутых к этому процессу.

Надя послала Вам копию протеста нашего против обвинения нас всех в участии в различных процессах и агитации. Конечно, суда не будет, а дело направлено в Ростов и наверно решится тройкой в ГПУ, хотя дело раздулось на 1000 страниц и усердия положено немало, но ни одного Рамзина среди нас не удалось выявить 4-й пункт о сношении с заграничн<ыми> орган<изациями> пришлось ликвидировать, но и с двумя остальными организац<иями>  все же ждем приговора сурового.

Я выпущен до суда — будут ли действительно меня судить, наверно не могу сказать, предполагаю, что вряд ли, но все же, если будут, то хотелось бы <нрзб.> — т<о> е<сть> подать кассацию после суда и рассчитывать на Ваше сочувствие и хлопоты, если это будет возможно. 

Тогда эта бумага окажется необходимой, чтобы видеть, в чем заключается наш процесс.

Прошу Вас не только за себя, но и за остальных 44 чел<овека>, т<ак> к<ак> здесь все говорят, что Москва значительно снисходительнее и великодушнее, — вернее сказать, <нрзб.>, поэтому почти всегда приговоры смягчаются. Еще раз позвольте поблагодарить Вас за доброту и пожелать всего наилучшего. С искренним уважением А. Усов»
.

28 февраля 1931 — Александр Александрович Усов приговорен к 3 годам ссылки в Западную Сибирь; позднее высылка была заменена на ограничение проживания на 3 года с прикреплением на жительство в Камышине Нижне-Волжского края (-12). 2 декабря приговор о высылке постановлено считать условным
.
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