ШИДЛОВСКИЙ А. Ф. — ВИНАВЕРУ М. Л.
ШИДЛОВСКИЙ Александр Федорович, родился в 1863 в Москве. Окончил гимназию, учился в Императорском Московском университете и окончил Николаевское кавалерийское училище. Служил корнетом в лейб-гвардии Уланском полку, продолжает военное образование в Военно-юридической академии, а затем — в Офицерской кавалерийской школе в Санкт-Петербурге, служа при этом в Пажеском корпусе в чине ротмистра и в Главном управлении военно-учебных заведений в чине подполковника. В 1903 — вышел в отставку в чине полковника, служил тюремным инспектором в Екатеринославской губернии, с 1906 — вице-губернатор в Вятке; с 1907 — вице-губернатор в Архангельске, продолжал сочетать службу с научной работой, организовал несколько научных экспедиций и Архангельское общество по изучению Русского Севера. Женат на Клеопатре Ивановне Шидловской. В конце 1911 — назначен олонецким вице-губернатором в чине действительного статского советника; служил также в Императорской Академии наук; с 1916 —олонецкий губернатор. В январе 1917 — переведен в Архангельск, но в мае вышел в отставку с почетной пенсией. После 1918 — работал в Российской Академии наук в Петрограде. В 1921 — арестован, через неделю освобожден из тюрьмы. Работал в Арктическом и Гидрологическом институтах. В 1929 — уволен с работы, арестован и отправлен в ссылку как "лишенец". В 1933 — благодаря заступничеству академика Ферсмана освобожден, вернулся в Ленинград, получил паспорт, работал по договорам в Гидрологическом институте
. В марте 1935 — выслан с женой в Муром.

ШИДЛОВСКАЯ Клеопатра Ивановна, родилась в 1860-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Александра Федоровича Шидловского. С 1918 — проживала с мужем в Петрограде, занималась домашним хозяйством. В марте 1935 — выслана с мужем в Муром.
В декабре 1936 — Александр Федорович Шидловский обратился за помощью к Михаилу Львовичу Винаверу.
<5 декабря 1936>
«В Помполит, Москва, М. Л. Винаверу.
Граж<данина> Александра Федоровича 
Шидловского, проживающего в г<ороде> 
Муром, Горьковского Края, ул<ица> 
Льва Толстого, д<ом> 45, кв. 3.

В связи с утверждением новой Сталинской Конституции обращаюсь к Вам с нижеследующей просьбой:

С 1918 по 1935 г<од> я проживал в Ленинграде, где занимался научной работой, сначала в Академии Наук (1918-1929 г<оды>), а затем по 1-е марта 1935 г<ода> работал по договорам в Арктическом и Гидрологическом институтах. В 1933 г<оду> мне был выдан паспорт на свободное проживание в г<ороде> Ленинграде, несмотря на то, что, как занимавший до революции крупный административный пост, я был лишен избирательных прав. В начале марта 1935 г<ода> я был арестован органами НКВД; после краткого допроса, во время которого мне не было предъявлено никаких обвинений, через несколько дней я был освобожден, причем, с меня была взята подписка о выезде из Ленинграда вместе с моей женой в избранное мною место жительства, каким по семейным обстоятельствам я выбрал г<ород> Муром; здесь я проживаю второй год в полном неведении о причинах и на какой срок я выслан из Ленинграда, в результате чего я лишился права на труд и жил<ую> площадь, со всеми тяжелыми последствиями вынужденного в пятидневный срок очищения занимаемой мной квартиры.
Необходимо принять во внимание, что я более 25 лет работал по изучению Арктики и в настоящее время лишен возможности продолжать работу в этом направлении, признанную полезною, что видно из копий прилагаемых при сем справок; искать же в моем 73-х летнем возрасте новых путей для работы, а следовательно, для существования немыслимо; остаток лет моей жизни я желал бы посвятить завершению прерванных моих занятий по Арктике, по характеру которых я должен пользоваться материалами, собранными в книгохранилищах и научных учреждениях Ленинграда или Москвы.
По ст<атье> 136 новой Сталинской Конституции я, независимо от социального происхождения и прошлой деятельности, являюсь полноправным гражданином СССР, а потому прошу разъяснить мне, могу ли я после утверждения Конституции считать себя свободным от обязательства вынужденного пребывания в г<ороде> Муроме.

А. Шидловский.

5 дек<абря> 1936 г<ода>.
г<ород> Муром»
.

Через две недели Александр Федорович Шидловский, получив ответ из Помполита, вновь просил помощи.

<19 декабря 1936>
«В Помполит, Москва.

Согласно отношения от 17 дек<абря> с<его> г<ода> за № 13671, препровождаю при сем заявление на имя НКВД и прошу Вас поддержать мое ходатайство. Кроме приложенных мною переписок к обращению моему к Вам от 5 дек<абря> с<его> г<ода>, прилагаю при сем копию отзыва о работе моей в Акад<емии> Н<аук> в 1918-1922 г<одах>, а также список моих научных трудов по Северу, по характеру которых видно, что я могу продолжать свои занятия, прерванные выселением из Ленинграда, лишь пользуясь материалами столичных книгохранилищ и научных учреждений.
А. Шидловский.

19 дек<абря> 1936 г<ода>.

г<ород> Муром Горьковского Края

ул<ица> Л<ьва> Толстого, д<ом> 45, кв. 3»
.

Перед наркомом Берия за Александра Федоровича Шидловского ходатайствовали заместитель начальника Главсевморпути Эрнст Кренкель и президент Академии наук В. Комаров, но не добились его возвращения в Ленинград. Отказали "органы" нищему больному старику даже в поездке в Москву для операции. 19 ноября 1942 — скончался в Муроме
.
С 1942 — Клеопатра Ивановна Шидловская вдова
.
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