ШИЛЛИНГ М. И. — в МПКК
ШИЛЛИНГ Михаил Иванович, родился в 1881. Окончил Петербургский университет, служил начальником военной цензуры; в марте 1917 — избран начальником личного отдела; с 1918 — продолжил работу в военной цензуре; в свободное время выступал артистом в театре. 14 апреля 1919 — арестован как заложник за брата, воюющего в Белой армии. 17 апреля доставлен в Москву и заключен во Владыкинский лагерь. 

В марте 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", в графе "Особые замечания" отметив следующее.
<21 марта 1921>

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

Служил до ареста в Военной Цензуре в Петрограде, где был начальником цензуры печати. Во время Керенского был выбран солдатами на должность Нач<альни>ка личного отдела. Во время Октябрьского переворота оставался на службе, не саботируя ни одного дня, и все время служил при Советском Правительстве. Причина ареста мне неизвестна, но предполагаю, что сижу за брата, который будто бы у белых, но я этого не знаю, т<ак> к<ак> с братом не виделся около 5 лет и с ним ничего общего у меня не было. Ни в каких выступлениях не участвовал, а свободное время посвящал театру, как артист. За все время заключения ни одна амнистия применена не была. О моем поведении бывш<ие> коменданты лагеря т<оварищи> Юрасов и Кузьменков могут дать отзывы.

Подпись





М. Шиллинг»
.

Позднее по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста Михаил Иванович Шиллинг был освобожден из лагеря. В феврале 1930 — находился в Ялте. 

� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 273. С. 103. Автограф. 





