О БАРБАС В. З. — в ПКК
БАРБАС Василий Захарович, родился в 1888 в Бессарабской губ. Окончил Одесское пехотное юнкерское училище, с лета 1909 — служил  в 11-м Сибирском стрелковом полку. В 1915 — окончил Военную авиационную школу, с августа служил летчиком-наблюдателем 13-го корпусного авиационного отряда, с марта 1916 — командир этого отряда. В ноябре 1917 — командующий 12-м авиационным дивизионом в звании подполковника, был трижды ранен. На март 1918 — числился пленным; в августе вступил добровольцем в Славяно-Британский авиационный корпус, произведен там в полковники. В конце 1919 — после ухода союзнических сил с севера России возглавил сводную авиационную часть (Мурманский авиационный дивизион). В феврале 1920 — был вынужден сдаться в плен; отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 16 июня 1920 — отправлен в Архангельский лагерь
. 
14 февраля 1921 — в Политический Красный Крест обратилась за помощью его жена, Александра Константиновна Барбас. 
<14 февраля 1921>
«В ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ

Тов<арищу> ОРЛОВУ

                                            г<ород> Москва
Кузнецкий мост, 16

Гр<аждан>ки Александры 
 Константиновны Барбас

ЗАЯВЛЕНИЕ

Многоуважаемый товарищ.
Очень прошу не отказать в огромной просьбе, навести справки о муже-военнопленном, б<ывшем> офицере, летчике, подполковнике, Василии Захаровиче БАРБАС, сдавшемся в плен на Мурманском (Северном) фронте в феврале месяце прошлого 1920 года, отправленном через Петрозаводск, Вологду в Москву, откуда 16 июня 1920 года — на север, где я и нахожусь сейчас. Несмотря на справки и бесконечные поиски, мне не удалось узнать, жив он или нет. В течение восьми месяцев поиски мои не продвинулись ни на шаг. Какова бы ни была его судьба, очень прошу Вас навести справку и сообщить мне, что бы ни было, за что буду крайне благодарна.

О чем хлопочет Штаб Воздушных Сил РСФСР, так как он окончил Школу высшего пилотажа и считается одним из старых летчиков — но тоже безрезультатно.

Очень прошу не отказать мне в этой просьбе по возможности в скором времени.
А. Барбас.
14 февраля 1921 г<ода>.

Адрес: г<ород> Архангельск. Почта, до востребования 

А. К. Барбас»
.

На письме — помета заведующего юридический отделом:
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� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 282. С. 68. Машинопись, подпись, автограф.





