БАТТ Г. С. — в МПКК

БАТТ Григорий Семенович, родился в 1895. Студент университета. В 1919 — мобилизован в армию Колчака. В 1920 — проживал в Омске, служил в Западно-Сибирском военном округе. 24 апреля 1920 — арестован и приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. Отправлен в Москву и заключен в Ново-Песковский лагерь. 
В декабре 1920 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста его жена П. А. Батт заполнил «Опросный лист заключенного», где в графе «Особые замечания» написал.
<29 декабря 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Был осужден до конца гражданской войны с лиш<ением> свободы в лагере. Был допрошен т<оварищем> Юрасовым. В ночь на 15 октября, 14 октября был уведен конвойным из Особ<ого> отдела ВЧК и с тех пор не могу найти его следы. Все мои заявления в Особ<ый> от<дел> ВЧК остаются без ответа.
Подпись



П. А. Батт»
.
В январе 1921 — заведующим юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в ВЧК.

<21 января 1921>
«В СПЕЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ВЧК
В Ново-Песковском лагере содержался числящийся за О<собым> О<тделом> ВЧК БАТТ Григор<ий> Семенович, арестованный в Омске одновременно со 100 офицерами-добровольцами, отправлявшихся добровольцами на польский фронт по призыву ген<ерала> Брусилова.

Все означенные лица, кроме одного БАТТА, были освобождены (дело находится у следователя КУДРЯВЦЕВА), БАТТ же был оставлен в Москве, и следствие по его делу производил следователь Юрасов.

14-го октября 1920 г<ода> БАТТ был взят из Ново-Песковского лагеря и отправлен неизвестно куда; с этого времени родственники его не имеют о БАТТЕ никаких сведений.

Полит<ический> Кр<асный> Крест просит сообщить о месте нахождения БАТТА.

ЗАВЕДУЮЩИЙ

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.

На заявлении и внизу "Опросного листа заключенного" — помета секретаря юридического отдела МПКК:

Расстрелян 17 окт<ября> 1920 г<ода>».
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