О ПУАРЕ Ю. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПУАРЕ Юлий Витальевич. Военмор царского флота, с июля 1914 — служил командиром подводной лодки, с 1918 — на Балтфлоте. 27 мая 1926 — арестован по групповому делу. 2 февраля 1927 — приговорен к 3 годам концлагеря и был отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В октябре 1927 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его мать Мария Ивановна Пуаре. 
<20 октября 1927>
«МИЛОСТИВАЯ ГОСУДАРЫНЯ

Прилагая прошение о досрочном освобождении сына моего, бывшего военмора Юлия Витальевича Пуаре, копии с его трех аттестатов и копию со справки из Ленинградской Прокуратуры, очень прошу Вас передать их во ВЦИК или же туда, куда Вы найдете нужным и оказать мне в моей просьбе Ваше доброе содействие.
Сын мой принадлежал к командному составу подводных лодок, начав свою службу с июля 1914 г<ода>, и продолжая ее без перерыва в Красном Флоте, где он занимал ответственные должности. Он всегда честно исполнял принятые на себя обязанности и, как видно из прилагаемых документов (подлинники аттестатов находятся в Ленинградском ГПУ, куда они были переданы в 1926 г<оду> после ареста сына, а нотариальные копии в Московской прокураторе), он был удостоен звания Героя Труда и имел всегда прекрасные аттестации. Арестован мой сын был 27 мая 1926 г<ода> и 2 февраля 1927 г<ода> приговорен по делу № 1105/26 г<ода> к 3 годам концлагеря в Соловках, с зачетом предварительного заключения. Точное обвинение сына моего мне неизвестно.
В ноябре текущего года исполнится полсрока отбытия заключения моим сыном.

Сын у меня один, и мне в мои 73 года крайне трудно жить без его поддержки.

М. И. Пуаре.

Ленинград, 

В<асильевский> О<стров>, 

20 лин<ия>, д<ом> 13, кв. 30.

20/X-1927 г<ода>»
. 
«АТТЕСТАТ
Дан сей военному моряку К-к I гр<уппы> п<одводной> л<одки> и к<оманди>р п<одводной> л<одки> "ВОЛК" Юлию Витальевичу ПУАРЕ в том, что за свою энергичную, добросовестную и аккуратную работу на пользу Красного подводного плавания, он удостоен в день Годового праздника Дивизиона 28-го ноября 1922 г<ода> звание ГЕРОЯ ТРУДА Отдельного Дивизиона подлодок Балт<ийского> моря.
ОСНОВАНИЕ: приказ по Отдельному Дивизиону подлодок Балт<ийского> моря от 28-го ноября 1922 г<ода>  за № 235. 

Начальник Отдельного Дивизиона

подводных лодок Балтийского моря

Як<ов> ЗУБАРЕВ

Комиссар Отдельного Дивизиона

подводных лодок Балтийского моря

СТОРОЖЕНКО»
.
«П О Ч Е Т Н Ы Й  О Т З Ы В
Командиру подлодки "ВОЛК"
Военномору моряку ПУАРЕ Юлию Витальевичу

Пять лет, прошедших со дня основания Рабоче-Крестьянского флота, тяжелых лет борьбы, поддержания живучести кораблей и, наконец, их возрождения, Вы не щадили своих сил и энергии на пользу флота.

Ваш пример — пример истинного сына трудового народа и гражданина Союза Социалистических республик всегда будет перед глазами Ваших товарищей и грядущих поколений.

Приветствуя Вас, как Героя Строительства Красного Балтийского флота, в день его пятой годовщины, Революционный  Военный Совет Балтийского моря, от имени всего личного состава Морских Сил приносит Вам искреннюю благодарность за Вашу плодотворную деятельность.

Да здравствует Союз Советских республик.

Да здравствует доблестный Красный Флот — передовой боец за дело пролетариата Всего Мира.

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ВОЕННЫЙ СОВЕТ БАЛТФЛОТА:

Начальник Морских Сил


М. ВИКТОРОВ

Член Реввоенсовбалта


В. КУРКОВ

Член Реввоенсоюзбалта и 

Начпубалт




НАУМОВ

Петроград

8 февр<аля> 1923 г<ода>»
. 

 «П Р И К А З

НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛЬНОГО ДИВИЗИОНА

ПОДЛОДОК БАЛТИЙСКОГО МОРЯ

Переведенный в Отдельный Дивизион Эсминцев для назначения Командиром эсминца Урицкий — Начальник I-ой группы подлодок Балт<ийского> моря военмор Юлий Витальевич ПУАРЕ является одним из наиболее опытных и испытанных работников нашего подводного дела.

Начав службу на лодках десять лет тому назад, Юлий Витальевич неизменно вносил в нашу трудную и ответственную работу большую любовь к делу, неизменную инициативу, постоянное стремление к усовершенствованию методов и способов использования лодок и громадную, заражавшую других энергию и работоспособность.

Расставаясь в настоящее время с громадным сожалением с Юлием Витальевичем и принося ему от лица службы глубокую благодарность, желаю в дальнейшей его службе в надводном флоте оказаться без сомнения столь же высоко полезным членом нашей морской семьи, и, кроме того, прошу его быть нашим связывающим звеном и истолкователем для надводников всей сущности совместной работы подводного и надводного флотов.
Начальник Отдельного Дивизиона

подлодок Балт<ийского> моря



ЗУБАРЕВ

Комиссар Дивизиона подлодок



ТЕРЕХОВ»
.
В мае 1929 — Юлий Витальевич Пуаре был освобожден из лагеря и приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь. В декабре 1929 — ему был разрешен свободный проезд в ссылку, не по этапу. Мать, Мария Ивановна Пуаре,  вновь просила помощи Е. П. Пешковой в освобождении сына
.

� ГА РФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 186. С. 241. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 186. С. 243. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 186. С. 245. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 186. С. 246. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 224. С. 179-187; Д. 395. С. 236-240; Д. 396. С. 251-257.





