ЗМИГРОДСКИЕ Г. Б. и Л. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗМИГРОДСКИЙ Георгий Болеславович, родился в 1881 (дворянин). Получил военное образование, с 1902 — военный моряк, мичман, в декабре 1913 — произведен в старшие лейтенанты
. С лета 1914 — участник Первой мировой войны, с 1918 — вступил в ряды Красного Балтийского флота, участник гражданской войны: занимался вооружением крепостей и партизанских отрядов, защищал Ленинград от армии Юденича, был контужен. После демобилизации проживал с семьей в Ленинграде, работал в учреждении. Женат на Любови Ильиничне Змигродской, в семье — сын и дочь. 19 марта 1935 — выслан с семьей из Ленинграда в Оренбург на 5 лет.
ЗМИГРОДСКАЯ Любовь Ильинична, родилась в 1870-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Георгия Болеславовича Змигродского, в семье — сын и дочь. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. 19 марта 1935 — выслана с семьей из Ленинграда в Оренбург на 5 лет. В июне 1935 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<25 июня 1935>
«Я знаю, многоуважаемая Екатерина Павловна, что Вы завалены письмами и заявлениями, что стыдно беспокоить Вас, но я так измучилась этим вопросом "за что?", что решаюсь писать Вам. 19-го марта муж, я и дочь были сосланы в Оренбург из Лен<ингра>да. 17-го апреля нами были посланы заявления со всеми бумагами мужа на имя прокурора Смидовича, который, к сожалению, умер. Где бумаги, какая участь постигла наши заявления, я до сих пор об этом ничего не знаю. Екатерина Павловна, милая, я слышала Вы очень добрый и отзывчивый человек, помогите же мне в нашем деле. За что сослали мужа, человека, который отдал все силы и здоровье революции. С самых первых дней гражданской войны он был активным ее участником. Он работал на ответственных местах по вооружению крепостей под огнем белых, он вооружал партизанские отряды Кронштадта, он защищал на бронепоезде Ленинград от Юденича. На фронте был контужен и теперь совсем глухой. Мы потеряли все имущество во время гражданской войны, а сейчас, потеряв последнее, я с ужасом смотрю в будущее! Сын у меня 2 года был в Кр<асной> армии, работал у начальника Л<енинградского> В<оенного> О<круга>, дочь 5 лет служила на радиозаводе "Коминтерна", муж последний год честно и безупречно работал в секретном отделе завода "Электроприбор". Я не рвусь в Лен<ин>град, нам, старикам, все равно, где умирать, но молодежь за что страдает? Ведь то, что муж до революции был морским офицером, ведь это его дворянство, оно смыто гражданской войной, ему доверяли, и он на деле оправдал это доверие. Все дни и ночи работал на фронте и неужели за всю свою преданность делу заслужил ссылку в Оренбург. Я так верю в правоту и справедливость, так глубоко убеждена, что в конце концов дело мужа рассмотрят, что снимут с него так незаслуженно наложенное на него пятно. Я слежу за газетами, я читала речи тов<арища> Сталина, где он говорил о непартийных большевиках и о том, что надо беречь людей, кот<орые> работают честно. Так вот так работал мой муж. Он с первой минуты революции не был ни разу арестован, командиры его <нрзб.> доверяли ему, и от них у него имелись бумаги, кот<орые> при обыске были отобраны. Все документы о работе и службе его на фронте в порядке и посланы на имя тов<арища> Смидовича. Еще раз прошу, помогите мне разрешить этот кошмарный вопрос, за что? Если бы я была уверена, что, если я напишу тов<арищу> Сталину письмо, мое дело дойдет до него. Я в него верю, у него я нашла бы справедливость, я была бы спокойна, что решение нашей участи в верных руках. Может, у Вас найдется минутка, и Вы ответите мне. Еще раз простите за беспокойство.
Змигродская.
Г<ород> Оренбург, Форштадт, Туркестанская, д<ом> 79.

25/VI - 35 г<ода>»
.
В декабре 1935 — Любовь Ильинична Змигродская вновь обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<12 декабря 1935>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна.

Сделайте еще раз доброе дело, перешлите это письмо тов<арищу> Сталину. Верю тому, что говорят о его отзывчивости и доброте. Два письма послала я ему на Кремль, а я так хочу, чтоб ему попало хоть одно. Нет ответов на заявления мужа и, вероятно, так и не будет. Уж и не знаем, кого просить о пересмотре дела.

Змигродская.

12/XII - 35 г<ода>»
.
В марте 1936 — Любовь Ильинична Змигродская вновь обращалась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«27/III - 36 г<ода>.

Оренбург, Форштадт, Туркменская, 79            
Многоуважаемая Екатерина Павловна.

Вы были так любезны, что в октябре 1935 г<ода> передали заявление мужа моего, Змигродского Г. Б., в Московское <Управление> НКВД. Вот прошло уже пять мес<яцев>, но оттуда нет никакого ответа. А ведь перед подачей заявления в НКВД мужем были посланы <заявления> еще во многие учреждения, но результат все же один. А ведь пошел уже второй год, как мы находимся здесь. Что делать, писать ли еще, или ждать ответов??

Простите, что беспокою Вас своими просьбами. Дочь моя, которая сослана с нами, тоже подала заявление в Мос<ковскую> Прокуратуру, т<ак> к<ак> после слов тов<арища> Сталина, что «дети не отвечают за родителей», она надеется, что ее отпустят в Ленинград.

                                     Змигродская»
.
В апреле 1936 — Любовь Ильинична Змигродская сообщила в Помполит.

<28 апреля 1936>
«На вашу открытку от 22/IV - 36 г<ода> спешу сообщить, полностью имя и отчество мое и моего мужа, для наведения справок по нашему делу. 

Змигродские  Георгий Болеславович,
                       Любовь Ильинична.
Прилагаю марку для ответа.


Змигродская.

28/IV - 36 г<ода>»
.
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