ОБ ИВАНОВЕ И. И. — МЕНЖИНСКОМУ В. Р.
ИВАНОВ Илья Иванович, родился в 1870-х. Получил высшее образование, с 1900-х — разрабатывал методы искусственного оплодотворения скота. Женат, в семье — сын Илья. В 1920-х — работал заведующим лабораторией в Институте животноводства, а также заведующим Бюро осеменения для трестов; профессор. Выезжал с научными докладами в разные страны; в 1926-1927 — работал в Париже по совместной научной работе с Пастеровским институтом. 13 декабря 1939 — арестован и заключен в тюрьму.

20 января 1931 — к Вячеславу Рудольфовичу Менжинскому обратился за помощью его сын, Илья Ильич Иванов.

<20 января 1931>
«Тов<арищу> МЕНЖИНСКОМУ

Ильи Ильича ИВАНОВА, ассистента 
Института Свиноводства Академии 
С<ельско->Хозяйственных Наук 
им<ени>  В. И. Ленина
З а я в л е н и е
Обращаюсь к Вам со след<ующим> письмом. 
Постановлением ВЦИК от 1/I - 1931 г<ода> по докл<адной> Н<ар>к<омата> З<емледелия>, п<ункт> 5, а также Совета Труда и Обороны от 20/XII - 30 г<ода>, № 455, "о животноводческих совхозах", &16 вменяется в обязанность животноводческим трестам "обратить внимание на улучшение скота путем отбора наилучших экземпляров, метизации с лучшими породами и широкого использования ИСКУССТВЕННОГО ОПЛОДОТВОРЕНИЯ".

Метод искусственного оплодотворения, позволяющий повысить производительную способность племенного самца в 10-20 раз, сохранить сотни тысяч золотых рублей, необходимых для импорта из заграницы племенных производителей, и в несколько лет совершенно изменить вид и состав наших беспородных стад коров, овец, свиней, является делом рук и жизни заведующего Лабораторией Физиологии Размножения Института Животноводства Академии С<ельско->Хозяйственных Наук имени В. И. Ленина, профессора Ильи Ивановича Иванова, который более 30 лет разрабатывал эту проблему и из года в год, несмотря на сопротивление реакционной профессуры, проводил свой метод в жизнь. В настоящее время такие тресты как "Скотовод", "Овцевод", в которых профессор Иванов является организатором и заведующим Бюро искусственного осеменения, переходят почти исключительно на искусственное осеменение, убедившись на опыте в его необычайной рентабельности и эффективности. Другие тресты, как напр<имер> "Свиновод", переходят на использование метода в самом срочном порядке.
Илья Иванович ИВАНОВ ученый с мировым именем. Недавно от Высшей Зоотехнической Школы в Берлине И.И. было получено через Всесоюзное Общество Культурн<ых> Связей <ВОКС> с заграницей приглашение прочесть в Германии ряд докладов на тему об успехах метода искусственного осеменения в СССР. Аналогичные доклады были сделаны И.И. во Франции (Париж) и Англии (Лондон, Эдинбург). К профессору Иванову обращаются по вопросам иск<усственного> осеменения представители заграничных различных с<ельско>х<озяйственных> институтов и ведомств: из Турции (<нрзб>), Канады (через ВОКС), Австралии, Италии (через ВОКС), Японии и т<ак> д<алее>. За эти же работы в декабре с<его> г<ода> И. И. была присуждена премия Парижской Академии Наук, им<ени> Sain Tour, что является очень выпуклым показателем его заслуг перед мировой наукой.

Можно отметить, что И. И. принадлежат также первые в истории науки работы по видовой гибридизации между человеком и человекообразными обезьянами путем искусственного осеменения. Эти опыты были поставлены в тропическом питомнике и вызвали взрыв негодования со стороны известных кругов Европы и Азии. В частности И. И. было получено письмо от Ку Клус Клана с угрозами и заданиями помешать постановке опытов, что, конечно, не смогло остановить этого И. И. дела. Во время этой работы (1926-1927 г<оды>), проводимой от Академии Наук СССР и Парижского Пастеровского института, вся семья И. И., т<о> е<сть> жена и сын (автор настоящей записки), находилась вместе с ним за границей. 13/XII - 30 г<ода> Илья Иванович арестован Областн<ым> ГПУ, № ордера 21 922. Будучи, как сын, абсолютно хорошо знаком с состоянием всех служебных и личных дел И. И. и ручаясь головой за абсолютную непричастность его к каким бы то ни было антисоветским группировкам или действиям, я хотел бы обратить внимание на то, что арест И. И., который нельзя рассматривать иначе, как недоразумение или следствие ложного доноса, привел к устранению с руководящего поста советского специалиста, создателя нового направления в зоотехнике, абсолютно преданного делу и имеющему за плечами колоссальный опыт. Считаю поэтому необходимым, в интересах дела, обратить Ваше внимание на создавшееся положение. Все документы, подтверждающие правильность изложенных фактов находятся в настоящее время в ОГПУ.

20 января 1931 г<ода>. 
г<ород> Москва, Хлебный пер<еулок>, 9, кв. 9»
.     
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