ИВАНОВ Н. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ИВАНОВ Николай Николаевич, родился в 1880-х. Получил высшее образование. Проживал в Санкт-Петербурге (?), работал в учреждении. В 1914 — женился на Марии Николаевне Моллер-Ивановой, в том же году выехал на работу в Среднюю Азию. В 1930-х — проживал в Ленинграде, преподавал в учебных заведениях, профессор. 31 марта 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Куйбышев; позднее переведен работать инженером на Волгострой. В апреле 1936 — вторично обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<5 апреля 1936>
«Тов<арищу> Пешковой Е. П.

 От профессора Н. Н. Иванова, 
 высланного из г<орода> Ленинграда 
 в г<ород> Куйбышев, ныне 
 работающего на Волгострое НКВД

В конце июля месяца мною было подано через Вас заявление о пересмотре моего дела, где я старался доказать неправильность отнесения меня в члены семьи Н. Н. Костеркиной-Моллер, по делу которой я выслан (постановление особого совещания НКВД от 31-III-35 г<ода>) и значительность и полезность моей работы для Советской власти.

9-XI за № 6875 мне было Вами сообщено, что Вы мне ответите по получении конкретного ответа о результате ходатайства.

До сегодняшнего дня я не имею от Вас ответа и не знаю, какие в сущности причины моей высылки. Повторяю, что членами семьи младшей сестры моей жены Н. Н. Костеркиной-Моллер ни я, ни жена ни формально, ни фактически не можем считаться. Жена не живет с ней вместе более 20 лет (со времени замужества), я никогда никаких отношений, которые могут быть названы семейными, не имел.

С братьями жены, которые находятся за границей, ни я, ни жена никаких отношений с начала империалистической войны не имели, а я лично и вообще знал их мало, т<ак> к<ак> женился перед самой войной и сразу же уехал в Ср<еднюю> Азию.

С матерью жены, ныне умершей, французской гражданкой, уехавшей совершенно легально в 1930 г<оду> за границу, ни я, ни жена также никаких сношений и переписок не имели. 

Профессор Н. Иванов.
Адрес:
Рыбинск Яросл<авской> обл<асти>, Болтинское п<очтовое> о<тделение>, дер<евня> Большой двор, д<ля> Смирновой.
Николай Николаевич Иванов.
На иждивении моем: жена Мария Николаевна Моллер-Иванова.
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