ОБ ИВАНОВЕ И. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ИВАНОВ Иван Иванович, родился в 1904 в деревне Комарово Гдовского уезда Санкт-Петербургской губ. Получил среднее образование. Проживал в Ленинграде, работал на предприятии. 17 апреля 1932 — арестован, в августе приговорен к 5 (?) годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг, на строительство канала. 15 июня 1933 — отправлен из лагеря в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В октябре 1933 — возвращен в Белбалтлаг, работал на главном техническом складе комбината.
В феврале 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой вторично обратилась за помощью его мать, Анастасия Яковлевна Иванова
.
<22 февраля 1934>
«Кузнецкий мост, 24.  Москва

Екатерине Петровне
 Пешковой

Ивановой Анастасии Яковлевны
г<ород> Ленинград, Большая 
Гребецкая, дом 61, кв. 5

Заявление

Прошу Вас, Екатерина Петровна, обратить внимание на мое заявление и не оставить его без последствий. Мой сын Иван Иванович Иванов был арестован в г<ороде> Ленинграде 17 апреля 1932 года; просидев 4 месяца, был выслан по ст<атье> 58-10 на строительство Беломорского канала в 3 лаг<ерный> пункт; и потом в Ловенце работал он ударником; и по окончании канала представлен был к освобождению. Характеристика у него очень хорошая, всюду шла за ним. За неделю до л<ь>гот, то есть 15 июня Москва запросила из лагеря. Мы были в недоумении, вместо освобождения попал в Москву.
Я Вам писала с прозьбой, что случилось с моим сыном, подавала заявление 11 июля 1933 г<ода>. Вы ответили, что за Вами не числится и направили в Прокуратуру Л<енинградского> В<оенного> О<круга>, потом узналос<ь>, что он в <нрзб.> камере в Бутырке и вдобавок по чужому делу. Просидел в Москве больше 4 месяцев, и опять отправили на Медвежью Гору, где и сейчас работает <на> Белом<оро->Балт<ийском> Комбинате при Глав<ном> Тех<ническом> Складе. Но пока он был в Москве, всем давалис<ь> л<ь>готы, а ему конечно сорвали все л<ь>готы по каналу. 
Буду Вас просить убедительно, Ек<атерина> Петровна, помочь, чтобы и ему дали л<ь>готу по каналу и зачли в счет его срока; он действительно много работал, с утра до полночи. Убедительно Вас прошу, направ<ь>те, куда следует, я человек малограмотный и прошу Вашего участия. Я нахожусь в тяжелом положении и сыну помогат<ь> совсем не в состоянии: имею мужа совершенно больного, безногого, болезнь есть рассеянный склероз и поражение всего организма; сын тоже после Москвы много получил болезней. Арестован в г<ороде> Ленинграде, бывший его адрес: Петроград<ская> Стор<она>, Аптекарский проспект, дом 10, кв. 17; 1910 года рождения.

Ответ<ь>те по адресу: г<ород> Ленинград, Большая Гребецкая, 61, кв. 5. Ивановой Анастасии Яковлевне.            
22/II - 34 г<ода>.   
Иванова.
Убедительно прошу помочь»
.   
Весной 1937 — Иван Иванович Иванов находился в Карелии, без определенных занятий. 26 июля 1937 — арестован, 7 августа приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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