ПЛЕВАКО А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БЕРГЕР А. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — БЕРГЕР А. П.
ПЛЕВАКО Александр Антонович. Получил высшее образование, проживал в Киеве, занимался научно-исследовательской работой в свекольно-сахарной промышленности. 5 марта 1928 — арестован в Киеве, приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен на станцию Тулун.
В январе 1931 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<13 января 1931>
«Помощь Политзаключенным

Е. П. Пешковой







   Адм<инистративно> ссыльного

 Александра Ант<оновича> Плевако

Заявление

В марте 5-го дня 1931 г<ода> истекает срок моей ссылки. В надежде на Ваше содействие, осмелюсь просить Вас известить меня:

1) могу ли я рассчитывать, что получу разрешение продолжить свою научно-исследовательскую работу в области изучения экономической истории нашей свекло-сахарной промышленности (для этого мне необходимо проживать в г<ороде> Киеве, т<ак> к<ак> там сосредоточены нужные архивные материалы-первоисточники);

2) получу ли я к сроку документы об освобождении, и т<ак> д<алее> и т<ак> д<алее>.
Прошу также извинить меня, что настоящим заявлением я отрываю Вас от других экстренных и более важных дел.

13/I – 931.
Плевако.
Адрес: Сибирь, ст<анция>Тулун, п<очтовое> о<тделение> с<ело> Шаманово, с<ело> Больше-Окинск

(матери)- менее подверженный случайностям:

Алрес матери, менее подверженный случайностям:

г<ород> Харьков, Холодная гора, 
Лаврентьевский пер<еулок>, № 11.
Анне Павловне Бергер.
При сем прилагаю 2 марки»
.
В июне 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать, Анна Павловна Бергер.
<12 июня 1931>

Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам не официально, а как женщина к женщине. Мой единственный сын, Александр Антонович Плевако, будучи сосланный в Сибирь на 3 года, отбыл свое наказание 5 марта с<его> г<ода>.

Прошло 3 мес<яца>, 3 томительных мес<яца> после окончания термина, а до сего времени он сидит на прежнем месте: Сибирь, ст<анция> Тулун, п<очтовое> о<тделение> с<ело> Шаманово, с<ело> Больше-Окинск. Если можете, то, пожалуйста, не откажите просьбе матери сообщить о дальнейшей судьбе моего единственного сына, по адресу: г<ород> Харьков 8, Холодная Гора, Лаврентьевский пер<еулок>, № 11.

Проф<ессору> Микол<аю> Антоновичу Плевако для Fraй Berger.

Глубокоуважающая Вас Frau Berger»
.

В октябре 1931 — Анна Павловна Бергер вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<3 октября 1931>
«3/X 931
Gnädige Fisaй Pеsсhkowa!
Прошу не отклонить просьбу матери. Моему сыну Александру Антоновичу Плевако прошло уже более 6 мес<яцев>, как ему кончился срок ссылки, и все-таки все остается пока по старому. Сидит он в Сибири, ст<анция> Тулун, п<очтовое> о<тделение> с<ело> Шаманово, с<ело> Больше-Окинск. Глухое село вдали от культурного мира. Помимо всего, очень часто местное население, большей частью сами хозяева, у которых живут ссыльные, убивают их с целью грабежа и бросают труп в Ангару. Если возможно, то прошу Вас убедительно узнать, когда и куда отпустят моего сына, т<ак> к<ак>, повторяю, прошло уже 6 мес<яцев>, как срок ссылки кончился. Почему его столь долгое время задерживают? Нет решительно никакой причины со стороны его и никакой вины. Человек все время в течение более 3-х лет своего пребывания в Сибири, кроме книг, ничего не знает. Будьте добры, не оставляйте меня без ответа на мою просьбу, т<ак> к<ак> лишена возможности, за неимением материальных средств, лично обратиться к Вам.

Frau Berger»
.
В ноябре 1931 — заведующий юридическим отделом ПОМПОЛИТА сообщал Анне Павловне Бергер. 
<18 ноября 1931>
«Гр<аждан>ке БЕРГЕР

В ответ на В<аше> обращен<ие> сообщаю, что согласно получен<ной> справке, В<ашему> сыну ПЛЕВАКО Ал<ексан>дру Антон<овичу> по окончан<ии> срока ссылки даны ограничения в проживании “минус 12” на 3 г<ода>. Согласно справке, соответствующее извещение обещано прислать по месту его ссылки. Можете прислать заявление на имя ОГПУ с просьбой ускорить посылку извещения на место его ссылки, об освобождении его от ссылки, т<ак> к<ак> ему еще пост<ановлением> от 18/II с<его> г<ода> дан минус, о чем на месте неизвестно. В заявлен<ии> укажите, где и когда он был арестован и к чему приговорен»
.
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