ПЛОТНИКОВ Н. М. — в МПКК

ПЛОТНИКОВ Николай Митрофанович, родился в 1881. Окончил Главную фехтовальную школу в Санкт-Петербурге и Окружную — в Москве. Проживал в Москве, преподавал фехтование, затем преподавателем отдела физического воспитания в военно-педагогическом институте. 25 августа 1920 — арестован, 23 сентября приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и отправлен в Ивановский лагерь
. Женат на Нине Платоновне Плотниковой. В октябре 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.
<20 октября 1920>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ
В мае с<его> г<ода> преподаватель Плотников по общему выбору всей школы избрали его контролировать закупочн<ые> организации. По приезде он пишет доклад о деятельности комиссии, который исчезает где-то. Ему угрожают "убрать" и после ряда анонимн<ых> писем арестован будто за антисовет<скую> агитацию. Он служил год, и раньше об этом не было и помина. Когда служащие устроили собрание, они знали, что против Плотникова велась компания, и что он никакую агитацию никогда не вел, то комиссар запретил обсуждать это. Теперь дело, кажется, перепутано, и в Бутырки был прислан ордер за "преступление по должности", а раньше его обвинили в антисов<етской> агитации. Дело его № 17556/2799.

Ивановский монастырь, сентябрь 1920.
Подпись





Плотникова»
.

В конце "Опросного листа" — помета секретаря МПКК:

«По амнистии срок сокращен до 3 л<ет> с лишен<ием>  свободы».

В ноябре 1920 — в Московский Политический Красный Крест обратилась за помощью его жена, Нина Платоновна Плотникова.
<15 ноября 1920>
«В Политический Красный Крест

Нины Платоновны Плотниковой,

Трубецкой п<лощади>, д<ом> 3, кв. 1
Заявление

25 августа с<его> г<ода> был арестован мой муж Николай Митрофанович Плотников, ответственный преподаватель отдела физического воспитания по обвинению в антисоветской агитации Ос<обым> отд<елом> МЧК.
Муж служил в отделе год и пользовался общим доверием и уважением, как один из самых энергичных и дельных работников. В мае общее собрание всей Школы единогласно выбрали его поехать проконтролировать закупочную комиссию, уехавшую еще в ноябре. 
Муж — человек в высшей степени прямой и честный, и малейшая неаккуратность в служебных делах всегда возмущала его, и <в связи с> этим прямым отношением к службе у него было много врагов. По приезде он написал доклад о поездке, но он неизвестно куда девался и так и остался непрочитанным. Но зато на мужа посыпались анонимные письма и угрозы его "убрать". 
Когда после его ареста общее собрание всей Школы захотело выяснить, какую же агитацию вел преподаватель Плотников, то комиссар заявил, что тот арестован по Ос<обому> от<делу> МЧК и что "место службы для него сделать ничего не может…"
Очень прошу Красный Крест исходатайствовать отпуска мужа, как высококвалифицированного преподавателя на работы по своей специальности на основании инструкции к постановлению Гл<авного> Комитета Труда от 7 сент<ября> с<его> г<ода> и назначить его куда-нибудь на соответствующую должность.
Он окончил Главную в Петрограде и Окружную в Москве — фехтовально-гимнастические школы, имеет призы за фехтование, рубку и гимнастику и знаком с постановкой дела спорта в Германии и Австро-Венгрии.

Сейчас он находится в Ивановском лагере. 
Дело О<собого> О<тдела> МЧК за № 17556/2799

Плотникова»
.
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