О ГАЗЕНФУСЕ К. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГАЗЕНФУС Карл Иванович, родился в 1870-х. Получил начальное образование, рабочий. Проживал в Твери, до революции работал маляром в цеху Вагонного завода, после революции — мастером малярного цеха на Государственного вагонном заводе. Весной 1926 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край
. 

В марте 1928 — группа рабочих малярного цеха, по просьбе жены Карла Ивановича Газенфуса, подписали коллективное ручательство-отзыв о его работе, поведении и обращении с ними, для досрочного освобождения из ссылки своего бывшего мастера.
<6 марта 1928>
«Копия.

О Т З Ы В  

об бывшем мастере Малярного цеха

К. И. ГАЗЕНФУСЕ

Мы, рабочие Малярного Цеха, настоящей подпиской удостоверяем об нашем мастере.

Поведения и обращения с рабочими он был до последних дней ухода с Завода самого образцового и вежливого. Ни один рабочий на протяжении его службы по Заводу не слышал грубого обращения.

Отношение к делу было с его стороны самое внимательное, и в какой-либо пропаганде нами замечен не был. Специалистом своего дела он является самым высоким. К материалам и расценкам отношение его было самое бережное.

За поведение его мы ручаемся, что он не принес ничего кроме одной пользы Заводу и Государству. В Революционное время он сам работал самым простым маляром, что и свидетельствуем своими подписями и просим вернуть обратно.

Подписи маляров: 

около 40 подписей.

Точность всех подписей рабочих Малярного Цеха Государственного Вагонного Завода удостоверяю.

Уполномоченный Цеха 

подпись 
Кузнецов.

6-го марта 1928 г<ода>»
.

В апреле 1928 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью А. К. Газенфус, жена Карла Ивановича Газенфуса, приложив к письму выше приведенный, коллективный отзыв рабочих малярного цеха Вагонного завода. 

<26 апреля 1928>
«Уважаемая тов<арищ> Пешкова.

Ваши письма с сообщением о моем муже К. И. Газенфус получены. Я очень рада, а также и мои внучата, что наш дедушка Карл Иванович жив и здоров. С нетерпением ждем его возвращения. Ждали на Пасху, будем ждать на 1-е мая — Пролетарский праздник, т<ак> к<ак> К<арл> И<ванович> принадлежал к числу трудящихся.

Рабочие Малярного цеха, где работал мой муж, дают коллективный отзыв о работе, поведении, отношении к работе и к материалам во весь период его работы на заводе.

Убедительная просьба: оригинал этого отзыва направить в аппарат ОГПУ по делу моего мужа, который кроме одной пользы, как говорят рабочие, да я и сама это знаю, никому, тем более Советскому государству, не принес. Копию с этого отзыва, если это не затруднит Вас, снять с оригинала и прислать мне.

Живем мы на пенсию в сумме 36 руб<лей> на все семейство (я и двое внучат — учеников 1 ступени). Долю на мужа Губ<ернская> страх<овая> касса задержала. Поэтому мы урезаны в самом необходимом и просим Вас, уважаемая т<оварищ> Пешкова, выйти с ходатайством в следственный аппарат ОГПУ об освобождении моего мужа — инвалида труда и пенсионера 2-й группы.

Гр<аждан>ка  А. К. Газенфус.

Адрес: г<ород> Тверь, Вагонный завод, д<ом> 195, кв. 5.

26/IV – 28 г<ода>»
.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«Передать в КРО для прилож<ения> к делу. Е.П. 28/IV».

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 117. С. 49-50; Д. 254. С. 7-9; Д. 274. С. 13-15; Д. 281. С. 16-19.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 285. С. 7. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 285. С. 6-7. Автограф.





