ЗАГОРСКАЯ З. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗАГОРСКАЯ Зинаида Александровна, родилась в 1865. Проживала в Перхове Тверской области. В феврале 1930 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Мологу Ивановской области. В октябре 1933 — ссылка продлена, отправляется в Бологое
. В декабре 1932 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«1932 г<ода> дек<абря> 2-го. 

Заявление высланной гражд<анки>
Зинаиды Александровны Загорской

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Не откажитесь помочь бедной несчастной 67-ти летней старухе, я была выслана и лишена всего моего имущества невинно на три года. Я терплю и голод, и холод, теплого не имею ничего, у меня нет даже ватного одеяла, дети мои, хотя и советск<ие> служащие, но зарабатывают мало и мне много присылать не могут. Я, чтобы хотя немного прокормить себя, должна была работать черную работу. Помогите мне, чтобы меня поскорее отпустили домой, иногда многих задерживали чуть не на полгода. Дома, хотя и бедность, у нас нет дома своего, никогда его и не было, но все-таки в семье родной мне было бы лучше. Паек хлеба я получаю очень маленький (500), выдается неаккуратно, часто дней 8 приходится быть совсем без хлеба жить с одним картофелем, а что купить, так все очень дорого, не на что. Если отпустят домой, так не знаю, как и доехать, мне совсем не на что, от Мологи до Рыбинска 35 верст, а берут на одной лошади свезти 50-60 руб<лей>, не знаю, как будет и доехать. Продать нечего, а из дома прислать тоже некому, мои семейные сами очень бедные. Прошу Вас, обратите Ваше внимание на несчастную старуху, мне срок в первых числах февраля, так чтобы меня не задерживали, а может быть, Вы будете так ко мне добры, что меня отпустят и сейчас, ведь все равно уже осталось недолго и до февраля, а для меня это много значит, теперь начнутся холода, а у меня ни сапог нет, ни пальто, ни теплого платка, нет ничего, прошлую зиму все спасалась на печке.

Не откажите в моей просьбе, похлопочите за меня.

Высланная Зинаида Александровна Загорская.

Адрес мой: 

г<ород> Молога, Ив<ановской> Пром<ышленной> Обл<асти>,

Коммунистическая, 125/5. З<инаида> А<лександровна> З<агорская>.

Арестована я была в Перхове, бывшей Тверск<ой> губ<ернии>, Московск<ого> Окр<уган>, Овсищенской волости, Удомельский РИК, в доме, оставшемся мне после моего покойного отца, священника, с конфискацией всего имущества»
.
В апреле 1933 — вновь обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«1933 г<ода> апр<еля> 4-го

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Примите участие и помогите бедной несчастной старухе, я уже не раз беспокоила Вас моею просьбою. Мне 68 лет. Моя фамилия Загорская Зинаида Александровна, я была выслана в Мологу Ивановск<ой> Пр<омышленной> обл<асти>, где отбыла срок высылки 3 и еще лишку 2 месяца, но меня несчастную домой к мужу не отпустили, а опять высылают в Бологое, опять я должна буду скитаться по улице, искать себе пристанище, что нынче довольно трудно найти, приеду в Бологое, выйду из вагона и куда я денусь? До Бологое-то доехать и то у меня нет средств. Помогите мне, похлопочите, чтобы мне разрешили жить в Волочке вместе с моим мужем, Моск<овской> обл<асти>. Ведь мне 68 лет, мне уже не по годам ездить из города в город. Да и средств действительно нет на это. Помогите мне, Екатерина Павловна, похлопочите за меня, чтобы мне разрешили жить в Волочке Моск<овской> обл<асти> вместе с моим мужем, тоже дряхлым стариком, ему около 80 лет. Он нуждается в уходе за собою, и я также, и нам двоим дряхлым старикам вместе жить было бы легче. Пока я еще недели две поживу в Мологе, потому что из-за Волги нет сообщения с Рыбинском, но как пойдет пароход, я должна буду ехать на место новой высылки в Бологое.
Адрес мой в продолжение двух недель: Молога, Ивановск<ой> Пр<омышленной> обл<асти>, Пролетарская 23. Зинаиде Александровне Загорской.

Помогите мне несчастной, не оставьте меня»
.
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