МУРСАЛОВ Т. Б. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МУРСАЛОВ Таджи Бахиш. Проживал в Азербайджане, был «участником тюркской партии "Мусават"». 10 июня 1927 — арестован, 15 марта 1928 — приговорен к 3 годам ИТЛ, 25 июня срок приговора увеличен до 5 лет, отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В апреле 1931 — освобожден из лагеря досрочно как инвалид и отправлен в ссылку на оставшийся срок в Шенкурск. В июне 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<11 июня 1932>
«Председательнице Политического
Красного Креста

 Политвысланного Мурсалова
 Таджи Бахиша, проживающего в
 гор<оде> Шенкурск Сев<ерного>
 края, ул<ица> Карла Либкнехта, 
 д<ом> № 4

Заявление
Сим имею честь заявить, что 10-го июня т<екущего> г<ода> истек последний срок моей высылки, так как я был арестован 10/VI-1927 г<ода> органами ГПУ Азербайджанской ССР и постановлением Коллегии того же ГПУ от 15/III-28 г<ода> был приговорен по 63 ст<атье> п<ункт> I УК АССР к 3-м годам концлагеря (за принадлежность к Азербайджанской тюркской партии "Мусават").
Далее при пересмотре дела в Москве Коллегией ОГПУ от 25/VI-28 г<ода> по д<елу> 116 за № 61265, срок наказания продлен до 5 лет со дня ареста.

Пробыв в Соловецких концлагерях до 1931 года на основании определения врачебной Комиссии постановлением Особого совещания при Коллегии ОГПУ от марта 31 года за потерю физической трудоспособности, остающийся срок был заменен вольной высылкой в Сев<ерный> край.

А потому, основываясь на вышеуказанное, и ввиду того, что данный город малопромышленный, работу по специальности найти невозможно, а к физическому труду я не способен, а также ввиду того, что для получения окончательного приговора, люди ждут почти по полгода, мне здесь дальнейшее проживание очень тяжело, я принужден обратиться к Вашей помощи и содействию по получении окончательного приговора по моему делу и присылки таковой.
Причем присовокупляю, что мои однодельцы с 5 летним сроком уже досрочно освобождены из лагерей.

Проситель Мурсалов.
11/VI-32 г<ода>.
г<ород> Шенкурск
.
В ноябре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письмо Таджи Бахиша Мурсалова.

<29 ноября 1932>
«Т. В. МУРСАЛОВУ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что об окончании срока В<ашей> высылки мы известили ОГПУ, и соответствующее извещение о В<ашей> дальнейшей участи будет послано на место»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 747. С. 84. Автограф.


� С. 86. Машинопись.





