МИЦКЕВИЧ Д. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
МИЦКЕВИЧ Дмитрий Яковлевич, родился в 1896 в Москве. Окончил гимназию, с 1914 — после окончания военного училища на фронте, в 1918 — в Белой армии. В 1919 — арестован «за службу у белых», приговорен к 2 годам в ИТЛ и отправлен в лагерь. В 1921 — освобожден, вернулся в Москву, работал бухгалтером в Министерстве путей сообщения. Весной 1930 — отправлен на посевную кампанию в колхоз, затем вернулся в Москву. 27 октября 1930 — арестован, в январе 1931 — приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. Находился там в лазарете, как инвалид 1-й группы. 
В феврале и апреле 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письма его жены, Л. В. Мицкевич.

<6 февраля 1931>
«Л. В. МИЦКЕВИЧ.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что согласно справке, полученной из ОГПУ, муж Ваш, МИЦКЕВИЧ Дмитрий Яковлевич, приговорен к заключению в концлагерь сроком на 5 лет»
.

<4 апреля 1931>
«Л. В. МИЦКЕВИЧ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что ходатайства о пересмотре дела до отбытия ½ срока обычно не рассматриваются, так что, если нет каких-либо совершенно особых обстоятельств, меняющих дело, возбуждать ходатайство о пересмотре дела Д. Я. МИЦКЕВИЧ преждевременно»
.

В мае 1931 — Л. В. Мицкевич вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<21 мая 1931>
«г<ражданка> Пешкова!

Я обращаюсь к Вам письменно, потому что лично до Вас я никак не могу добраться. Я умоляю Вас помочь мне в пересмотре дела моего мужа, Дмитрия Яковлевича Мицкевич, которого 27 окт<ября> 1930 г<ода> арестовали по ордеру 121-246, а через три месяца выслали на 5 лет в кон<центрационный> лагерь. Обвинили его <в том>, что в 27 году он где-то что-то сказал, но это абсолютно неверно. Это донос его первой жены, которая грозила ему не раз, которая теперь имеет мужа из ОГПУ и хвастается, что он все может (на это у меня есть свидетели). Я, жена Дмитр<ия> Яковл<евича> Мицкевич, утверждаю, что муж совершенно невинно страдает, также и я, и дети страдаем совершенно ни за что. С 1921 г<ода> мой муж находится на совет<ской> службе бухгалтером. Везде и всегда им были довольны. Весной 30 г<ода> его отправили в числе тысячи в колхоз на посевную кампанию, где он отлично справился с работой, за что получил благодарность, а от местных партийных организаций хороший отзыв.
Биография моего мужа такова: сын служащего, 17 лет мой муж окончил гимназию, когда вспыхнула Германская война. Будучи охвачен юношеским пылом, он поступил в военную школу и скоро очутился на передовых позициях, где его застала революция. Случайно он очутился у белых, но вскоре бежал оттуда, ибо авантюра этой организации ему не пришлась по душе, и чистосердечно во всем признался. Понес должное наказание, но вскоре был прощен, его вернули в Мос<кву>, где он и начал служить и служил до 27 чис<ла> , а 27 чис<ла> его арестовали.
Я умоляю Вас слезно обратить на это внимание, ибо страдаем мы совершенно невинно. Недопустимая вещь, чтобы на 14-м году революции могут быть подобные наговоры злых и отвратительных женщин, я умоляю помочь мне в рассмотрении дела, о снижении наказания, ибо для нас с ним самое ужасное — это быть разлученными. Я подавала в комиссию Сольца — отказали, подавала в Прокуратуру — отказали. Я обращаюсь теперь к Вам, чтобы Вы мне помогли, чтобы Красный Крест помог мне о рассмотрении дела моего мужа.
Мой адрес: Поселок "Сходня", Окр<ужной> ж<елезной> д<ороги>, Речной проспект, дача 10. Лидии Мицкевич.
Простите за письмо, но я так исстрадалась, что нет слов моему горю. Не откажите мне помочь.

Л. Мицкевич»
.
В 1936 — Дмитрий Яковлевич Мицкевич был освобожден из лагеря, поселился в Московской области. В 1937 — арестован, приговорен к ВМН и расстрелян
.
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