ЖУКОВ Е. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЖУКОВ Евгений Иосифович, родился в 1884 в селе Летник Медвежинского уезда Ставропольского края (подданный Греции). Священнослужитель, с 1915 — прибыл в Россию, служил священником в церкви станицы Кавказской Северного Кавказа. 17 января 1933 — арестован в станице Кавказской и привлечен к следствию по групповому делу. Приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг (Мариинск). 
В мае 1934 — дважды обращался за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<17 мая 1934>
«Председателю Международного Красного Креста
Екатерине Павловне Пешковой
 От греческого подданного 
 священника Евгения Жукова

Прошение

Я, греческий подданный, проживая в России в станице Кавказской 17 января 1933 году был арестован уполномоч<енным> П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ гр<ажданином> Гичаевым мне предъявлено обвинение <по> ст<атье> 58 п<ункт> 11, я осужден Колл<егией> ОГПУ Москвы на срок три года. <Со> своей стороны считаю, что <в> предъявленном мне обвинении я невиновен и ни в какой кар группы не состоял, также и не вел антисоветской работы. Индивидуально я полагаю, что вынесенный мне приговор является ошибкой. Благодаря следственным работникам, на всем протяжении своего проживания в России с 1915 года по декабрь ареста, по паспорту № 885, греческо-подданным, я ни в чем замечен не был, занимаясь своей работой священнослужение <в> православной церкви <в> станице Кавказской С<еверо>-К<авказского> к<рая>. Проживая в России по нац<иональному> паспорту, я пользовался правами иностранного подданного. Прошу Международный Красный Крест в России вступить в ходатайство перед соответствующими органами о пересмотре моего дела, так как я считаю себя невиновным и до окончательного пересмотра моего дела в ту или другую сторону освободить меня под подписку, о чем прошу вашего поручительства перед соответствующими органами. Прошу не отказать в моей просьбе, в настоящее время нахожусь в городе Мариинске Сиб<ирского> лагеря. Национальные документы мои и вид на жительство отобраны у меня в П<олномочном> П<редставительстве> ОГПУ г<орода> Ростове-на-Дону 19 января 1933 г<ода> по акту № 91.
Греческий подданный священник Евгений Жуков.
17 мая.

г<ород> Мариинск Сиб<ирского> лагеря»
.
<19 мая 1934>
«Председательнице Международного Красного Креста
Екатерине Павловне Пешковой

   от заключенного священника 
   греческо-подданного Евгения Жукова
Прошение

Довожу до Вашего сведения, что я являюсь Вашим подданным, в заключении нахожусь уже второй год, семьи у меня нет за исключением одной несовершеннолетний дочери, которая со дня моего ареста живет на иждивений чужих людей. Со стороны абсолютно никакой поддержки не имею, сам я в летах, мне уже 53 года. В настоящее время истощал. Прошу вас об оказании мне какой-либо поддержки, глубоко верю в то, что Вы <в> просьбе моей не откажете и тем самым осчастливите меня!

Греческо-подданный, священник Евгений Жуков.
19 мая 1934 г<ода>.

г<ород> Мариинск Сиб<ирского> лагеря»
.
В августе 1934 — вновь обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<16 августа 1934>
«Уважаемая Екатерина Павловна!

Довожу до вашего сведения, что являюся Вашим ин<о>подданным, в заключении нахожус<ь> уже второй год, Семьи у меня нет, за исключением одной несовершеннолетней дочери, которая со дня моего ареста сама живет на содержании чужих людей. Со стороны абсолютно никакой поддержки не имею, сам я <в> летах, мне уже 53 года. В настоящее время истощен. Прошу Вас об оказаний мне какой-либо поддержки. Глубока верю в то, что вы в просьбе моей не откажите и тем самим осчастливите меня.
Заключенный греческо-подданный,

священник Евгений Иосифович Жуков.
6 августа 1934 г<ода>.

Адрес: г<ород> Мариинск Сиб<ирского>лагеря ОГПУ.
Жукову Евгению Иосифовичу»
.
Помполит ходатайствовал перед ОГПУ об освобождении Евгения Иосифовича Жукова
. 15 октября 1933 — он был приговорен к высылке из пределов СССР, освобожден из лагеря и выслан за границу
.
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