РАНЦ Г. С. — в ПОМПОЛИТ

РАНЦ Гаральд Сергеевич, родился в 1901 в Ревеле. Член партии анархистов-коммунистов. Женат на Леонтине Даниловне Рейнгарт. Летом 1928 — арестован в Одессе, приговорен к 3 годам тюремного заключения и отправлен в полиизолятор. В январе 1929 — приговорен к 3 годам ссылки
 и отправлен в Енисейск Красноярского края. 
В январе 1929 — обратился за помощью в Помполит.
<9 января 1929>
«В Полит<ический> Красный Крест.
от политссыльного анархо-коммуниста 
Ранца Гаральд Сергеевича, гор<од> 
Енисейск, ул<ица> Тамарова № 8, 
Сиб<ирский> край Красноярского округа
Тов<арищ> Пешкова
Обращаюсь к Вам <со> своеобразной просьбой.
Вследствие долгой тюрьмы (полит<ический> изолятор) я потерял связь с женой, адрес которой мне сейчас неизвестен. Последние письма получил в июле 1928 г<ода>. Тогда она работала батрачкой в совхозе "Сяглицы" <на> ст<анции> Вруда Ленинградской губ<ернии> Кимчинского уезда. Оттуда сейчас возвращаются мои письма с заметками: "Адресат выбыл, неизвестно куда".
Если считаете возможным помогать мне найти ее, был бы я Вам очень благодарен. Имею предполагать, что она находится или в Крыму, или на Кавказе в немецких колониях. Желательно было бы соответствующее объявление в каком-нибудь немецком журнале для нем<ецких> колонистов. Также в эсперантских журналах, ибо она эсперантистка и, наверное, связана с эсп<еранскими> кругами. Фамилия ее Рейнгарт Леонтина Даниловна, 25 лет, происходит из Крыма, дер<евня> "Берлик".
Возможно, что имеются у Вас и другие возможности, о которых я не знаю.

Очень прошу Вас об этом, ибо мой адрес ей неизвестен, так что мы вынуждены потерять друг друга.

Я лично не имею никакой возможности, отсюда что-либо предпринимать.

Прошу сообщить мне, если что-нибудь делаете в этом направлении.

<подпись>
9/I-1929.
P. S. Быть может, поможет Вам в этом секретариат Ц<ентрального> К<омитета> Союза Эсперантистов Сов<етских> стран (Москва, Б<ольшая> Дмитровка, № 12), ибо она была (возможно, и теперь еще) членом этого Союза сперва Крымской, потом Ленинградской организации. Кроме того, она член Всерабземлеса. Возможно еще, что работает в каком-нибудь совхозе, ибо она батрачка»
.
В 1930 — Гаральд Сергеевич Ранц вновь просил помощи Помполита
.
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