О ЛУДЗСКОМ С. М. — ВИНАВЕР М. Л.

ЛУДЗСКИЙ Станислав Маркович. В 1927 — арестован в Киеве как «участник контрреволюционной группы антропософов», приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Ташкент. Здесь, очевидно, познакомился с Елизаветой Ивановной Васильевой, высланной сюда по делу Ленинградской группы антропософов. В марте 1928 — арестован и заключен в тюрьму. 
В июне 1928 — к М. Л. Винаверу обратился за помощью Всеволод Васильев.

 <8 июня 1928>
«Ташкент, 8 Июня 1928 г<ода>.
Глубокоуважаемый

Михаил Львович,

Решаюсь обратиться к Вам с просьбой помочь, — насколько это возможно, — моему знакомому, Станиславу Марковичу Лудзскому, арестованному еще в конце марта этого года, обвиняемому в участии в различных оккультных кружках в Киеве и Ташкенте, в частности в "организации антропософического кружка в Ташкенте". Последнее вздор: Ст<анислав> Мар<кович> участвовал в небольшом кружке лиц, читавших при моем участии антропософические книги — об этом кружке и о моей роли в нем прекрасно были осведомлены в Ленинграде при аресте в прошлом году Елизаветы Ивановны
, — и осведомлены здесь; но ни разу меня об этом даже не спросили (хотя в Ленинграде я дважды был — по делу Елизаветы Ивановны — у ее следователя). Местный следователь пытался связать эти занятия с фашизмом, — но при всем желании никакой политики найти здесь не смог. Тем не менее арестованному Станиславу Марковичу грозит, по-видимому, высылка или даже ссылка, м<ожет> б<ыть> на север или в Соловки, — и вот ввиду этого я позволяю себе просить Вас, — насколько это возможно, — посодействовать смягчению его участи* в виду его слабого здоровья.

Простите, что беспокою Вас, но Ваше сердечное отношение, — высказанное при моем посещении Вас перед Пасхой, — к судьбе Елизаветы Ивановны, дает мне смелость вновь обратиться к Вам.

Глубоко уважающий Вас

Всев<олод> Васильев.
*) чтобы его не сослали в глушь, на север, а оставили бы, например, — в случае высылки на Урал, — в Свердловске»
.
На письме — две пометы заведующего юридическим отделом: 
Запр<осить> С<екретный> О<тдел> — передав содерж<ание> киевлянам. 25/VI-28». 
«9/VII-28. Св<едений> нет».
� Елизавета Ивановна Васильева арестована в Ленинграде по групповому делу антропософов, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Ташкент.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 248. С. 182. Автограф.





