О АНДРЕЕВЕ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АНДРЕЕВ Павел Андреевич. До революции преподаватель гимназии в Геленжике, с 1918 — работал бухгалтером в конторе, после увольнения занимался сельским хозяйством. В 1929 (?) — арестован и заключен в тюрьму. 
В сентябре 1929 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью его знакомый Михаил Федорович Фроленко, революционер, народник, член Исполнительного комитета "Народной Воли.".
<24 сентября 1929>
«24/9 29.

Прилагаю при сем письмо моего знакомого Павла Андреевича Андреева, прошу Вас, нельзя ли как ему помочь. Это старик, бывший когда-то и учителем, и бухгалтером, но ныне не у дел и живущий лишь от небольшого огородика, трех коз и нескольких кур, бедствует ужасно и потому неудивительно, что хватается за всякую работу. В высшей степени сомнительно все то, что на него наговаривает какой-то крестьянин. Он житель Геленжика, и в бытность свою там я вел с ним знакомство, бывал у него и всегда заставал лишь за работой в огороде, потому никаких знакомств он, как видно, не вел, и у него я ни разу не видел никого из посторонних. Ни в каких партиях раньше не состоял, но при царском режиме кой чем помогал радикалам, пряча, напр<имер>, нелегальщину.

Его адрес: Геленжик, Чайковского ул<ица>, д<ом> № 16»
. 

На письме — помета секретаря Помполита:

«Письмо от Фроленко. Перед<ать> <нрзб>. 13/X».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 336. С. 101 Автограф.





