О БЕЗПАЛОВЕ И. Ф. и ЮХНЕВЕ П. М.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЕЗПАЛОВ Иннокентий Федорович. Архитектор. В 1920-х — работал директором завода в Ленинграде. 4 марта 1931 — арестован и заключен в тюрьму, в июле его дело было переслано в Москву. 
ЮХНЕВ Павел Михайлович. Проживал в Барнауле, работал в учреждении. Летом 1930 — арестован, осенью освобожден. Вернулся к своей работе в Барнауле. В апреле 1931 — арестован и заключен в тюрьму.

В июле 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Е. Швецова, сотрудница Ленинградского отделения Помполита и жена его председателя С. П. Швецова.
<4 июля 1931>
4/VII 1931. Ленинград.

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я опять обращаюсь к вам с большою просьбою: будьте добры не откажите похлопотать и сделать все зависящее от Вас для Павла Михайловича Юхнева. Он осенью, благодаря Вашим хлопотам, был выпущен и даже допущен к занимаемой им должности в г<ороде> Барнауле, но в апреле его снова арестовали. Я узнала об этом недавно. Жена и дочь в отчаянии, просят меня опять ходатайствовать за Павла Михайловича перед Вами.

Кроме П. М. я прошу Вас очень похлопотать об Иннокентии Федоровиче Безпалове. Он тоже сибиряк, но жил и работал все время в Ленинграде. он архитектор, был директором завода, но четыре месяца тому назад был арестован, и теперь дело о нем отправлено в Москву. Сестра его едет в Москву, будет у Вас и подробно расскажет о своем брате.

С искренним уважением

Е. Швецова.

Ленинград 3.
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