О БЕЛЕНДИРЕ — в ПКК

БЕЛЕНДИР Адам Петрович, родился в 1889 в селе Караульный Буерак Каменского уезда Саратовской губ. Окончил Саратовскую духовную семинарию, в 1913 — рукоположен. С 1914 — администратор прихода в селе Грязноватка, с 1916 — настоятель прихода в селе Шук Каменского деканата. В 1928-1929 — дважды посещал немецкое посольство в Москве, пытался выяснить возможность эмиграции католических священников Поволжья в Германию. В декабре 1929 — с началом массовых арестов духовенства и мирян перешел на нелегальное положение. 10 января 1930 — арестован в поезде в приграничном районе при попытке пересечения польской границы, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. Привлечен к следствию по групповому делу немецкого католического духовенства Поволжья, обвинялся в «создании и активной работе в Немецком Католическом Союзе». 
В ноябре 1930 — в ПКК обратился за помощью председатель правления приходской общины Антон Иванович Шехтель.
<8 ноября 1930>
«Москва, Кузнецкая улица, № 24
Красному Кресту







          Председателя Правления







          Шукского коллектива верующих







          Шехтель Антона Иванова

Прошение

При бытности уполномоченного нашего коллектива верующих Кеммерер Винцента Иванова в конце октября  месяца в Москве Красный Крест объявил ему, что священника нашего коллектива Белендира Адама Петровича, заключенного в Москве при ГПУ, будут судить 12 ноября, и верующие, его прихожане, заинтересованы исходом суда.

А потому прошу Красный Крест уведомить меня, как осужден священник Белендир, и в чем он нуждается, и нельзя ли его навестить в месте заключения.

Мой адрес: 

Станция Олешня-Диттель 
Франкского кантона АССР НП, 
село Шук. 

8 ноября 1930.

Пред<седатель> правления 

Шукского коллектива верующих

Антон Шехтель»
.

На письме — две пометы секретаря ПКК: 
«После 24/XI». «4378, 29/XI-30».

В декабре 1930 — юридическая комиссия ПКК сообщила председателю приходской общины Антону Ивановичу Шехтелю последние новости о священнике Адаме Белендире.

<19 декабря 1930>

«А. П. ШЕХТЕЛЬ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно спр<авке>, получ<енной> из ОГПУ, дело А. П. Белендира еще в следствии и приговора по нему нет. 

19/XII-30»
.

20 апреля 1931 — Адам Петрович Белендир был приговорен к 10 годам ИТЛ и летом 1932 — отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1937 — переведен на тюремный режим, 9 октября приговорен к ВМН и 3 ноября расстрелян в урочище Сандормох под Медвежьегорском
.
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