О СЛОСКАНЕ Б. Б. — в ПОЛЬСКИЙ КК

СЛОСКАН Болеслав Бернардович, родился в 1893 в деревне Титльтагольс Луцинского уезда Витебской губ. Учился в городской школе в Резекне, потом частным образом в Речице и в 1911 — сдал экзамен на ученика фармацевта. В 1916 — окончил духовную семинарию в Санкт-Петербурге, 21 января 1917 — рукоположен. До 1918 — учился в Петроградской духовной академии. С июня 1919 —  викарий храма Св. Екатерины в Петрограде, с 1920 — одновременно настоятель храма в Шлиссельбурге, обслуживал также приходы в Кронштадте и Петрозаводске. С марта 1923 — настоятель прихода Св. Станислава, служил также в храме Св. Бонифация. С 9 июня по 3 сентября 1924 — викарий храма свв. апп. Петра и Павла в Москве; с сентября 1924 —  служил в приходе Св. Барбары в Витебске, с конца 1925 — в приходе Св. Екатерины в Ленинграде. Назначен Апостольским администратором Могилевской епархии. 4 мая 1926 — тайно хиротонисан в епископа, 12 августа 1926 — назначен Апостольским администратором Могилева, с 14 сентября принял Могилевскую епархию и публично заявил в Витебске о своей хиротонии и назначении. 17 сентября 1927 — арестован в Могилеве. 13 января 1928 — приговорен к 3 годам ИТЛ без применения амнистии и 13 февраля отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения, работал на строительстве тракта Кемь-Ухта. Тяжело заболел там и 30 мая переведен на центральный остров Кремль. Весной 1930 — с группой священников переведен на остров Анзер, там была создана община, в чем важную роль сыграл епископ Болеслав. 3 октября 1930 — освобожден из лагеря и выехал в Могилев. Там вскоре арестован и отправлен на 3 года в ссылку в Западную Сибирь. 
В январе 1931 — в Польский Красный Крест обратилась за помощью сестра епископа Болеслава, Текля Слоскан, проживающая в Латвии. 

   <5 января 1931>

«<...> С величайшей просьбой обращаюсь к Комитету помощи политическим заключенным указать место пребывания католического епископа Болеслава Слоскана.

Предполагаем, что срок пребывания в Соловках уже кончен, но где в настоящее время находится, не знаю.

Если судьба не разрешит ему вернуться на свою родину, Люцинский уезд, то хотела бы иметь столько удовольствия вести корреспонденцию с ним, а после смерти его прах похоронить на родной земле. В нашей корреспонденции не будут затрагиваться политические интересы.

Если возможно удовлетворить мою просьбу через посредничество комитета, буду очень благодарна <...>»
.

В феврале 1931 — Е. П. Пешкова сообщила сестре епископа Болеслава Слоскана о местонахождении ее брата.
<13 февраля 1931>

«Текле Слоскан. Латвия, Луцин, почт<овый> ящик 33.

 В ответ на ваше обращение, согласно полученной справке, сообщаю, что Ваш брат, Болеслав Слоскан, после окончания срока заключения в Соловках, высылается в Сибирь на 3 года.

Где он в Сибири будет жить, нам неизвестно, но адрес он сообщит сам.

Уполномоченный Польского Красного Креста в СССР»
.

8 ноября 1931 — после многочисленных протестов епископ Болеслав Слоскан был отправлен в Иркутскую тюрьму, потом переведен в Енисейск, откуда отправился в ссылку в Туруханск за Полярным кругом, а потом еще дальше — в Старотуруханск, где на жизнь зарабатывал ловлей рыбы. В феврале 1932 — Пешкова Е. П. запрашивала ОГПУ о местонахождении епископа Болеслава Слоскана.

<9 февраля 1932>

«В Польскую Секцию ОГПУ

СЛОСКАН Болеслав Бернардович — ксендз, кончил срок заключения в Соловках. Получил ссылку в Сибирь, прошу сообщить его местонахождение, чтобы оказывать помощь.

По слухам он умер. Прошу запросить на месте.

Уполномоченный Польского Красного Креста в СССР»
.

В июле Пешкова Е. П. получила адрес, где находился в ссылке епископ Болеслав Слоскан.

           <3 июля 1932>

«В Польский Красный Крест в Москве

Болеслав Слоскан. Адрес: Почт<овое> отд<еление> Туруханск Восточно-Сибирского края, станок Старо-Туруханск, Болеславу Бернардовичу Слоскану»
.

16 января 1932 — епископу Болеславу Слоскану высылка в Восточную Сибирь была заменена «на высылку из пределов СССР». В декабре 1932 — вывезен в Красноярск и отправлен в Москву. 22 января выехал в Латвию, затем отправился в Рим для встречи с папой Пием XI. С 1933 — ректор и преподаватель в Рижской духовной семинарии. После присоединения Латвии к СССР и во время немецкой оккупации оставался в Риге. В 1941 — арестован гестапо и вывезен в концлагерь Шнайдемюнде в Германии. В 1945 — освобожден, остался в Германии
, проживал в Эйштете, потом в Лоре. В 1947 — переехал в Брюссель (Бельгия), основал там духовную семинарию для латышей. С 1951 — проживал в Лувене, с 1952 — назначен визитатором для русских и белорусских католиков в эмиграции, позднее опекал также латышей и эстонцев. 18 апреля 1981 —  скончался в Бельгии
.
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