БУТЕНАС Я. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БУТЕНАС Виктор Янович, родился в 1892 в селе Высокий Двор Ковенской губ. Офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, с 1918 — в Красной армии. В начале 1923 — демобилизовался, а 7 мая арестован при попытке нелегального перехода границы. 15 января 1924 — приговорен к 2 годам ссылки
 и отправлен в Обдорск, где 21 ноября 1925 — скончался.

БУТЕНАС Ян Янович, родился в 1896 в деревне Погоры Ковенской губ. Офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, с 1918 — в Красной армии. В начале 1923 — демобилизовался, а 7 мая арестован при попытке нелегального перехода границы в Литву. 18 января 1924 — приговорен к 2 годам ссылки и отправлен в село Юрла Уральской области
. 18 января 1926 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 2 года, остался в селе Юрла. 18 мая 1928 — после окончания двух лет ограничения проживания не получил освобождения, оставался в селе Юрга и обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<24 мая 1928>
«В Красный Крест

Е. П. Пешковой
Москва, Кузнецкий мост, 16
    Бывшего адм<инистративно> 

    ссыльного, прожив<ающего> в 
    селе Юрле Коми-Пермяцкого
    округа Уральской области, 

    Бутенаса Яна Яновича

Заявление

Постановлением от 15 января 1924 г<ода> (дело № 2260) Комиссии при НКВД я и брат мой, Виктор Бутенас, (оба бывшие офицеры Русско-Германской войны, служившие и в Красной Армии) были административно высланы на два года на Урал по 98 ст<атье> Уг<оловного> Код<екса> за попытку нелегально перейти гос<ударственной> границу на родину в Литву. Такое действие было вызвано очень бедственным положением находящейся в Литве нашей старушки-матери, и нашим нелегальным переходом была прямая обязанность помочь матери. На легальный проезд не было ни времени ожидать бумаг, ни средств на заграничный паспорт.
Арестованы были 4-го мая 1923 г<ода> (т<о> е<сть> четыре месяца спустя после демобилизации) и, находясь все время под стражей, лишь 15/I – 24 г<ода> высланы на Урал. Я перенес две голодовки, одну до 14 суток, другую до 12-ти. На это внимания абсолютно не было обращено. Содержались под стражей в Псковской тюрьме. Брат 21/XI-25 года умер в ссылке в Обдорске.
Отбыв положенного взыскания ссылки 2 года, я по пересмотру дела Коллегией при ОГПУ от 18/I-26 г<ода> получил еще 2-а года минус 6. Минус шесть отбывал здесь же, где и ссылку, и вот 18-го мая исполнилось пять месяцев, как я, окончив и минус шесть, а бумаг о моем освобождении все еще не имею. Мною неоднократно заявлялось об этом, но до сих пор ни ответа, ни бумаг нет.

Присовокупляю, что за все время ни одна из амнистий мне применена не была. На основании выше изложенного, прошу Вашего содействия об оказании мне помощи и в скорейшем получении бумаг об окончании ссылки через соответствующий орган ГПУ.

Бутенас Ян Янович.
с<ело> Юрла.

24 мая 1928 г<ода>»
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