ГИЖИЦКИЙ В. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГИЖИЦКИЙ Вацлав Иванович, родился в 1901. В 1919 — окончил военное училище, воевал в Петлюровской армии, трижды был ранен, после разгрома белых эмигрировал за границу. В ноябре 1921 — после объявления амнистии вернулся в Каменец-Подольский. 10 марта 1922 — арестован «за службу в белой армии». 16 декабря 1924 — приговорен к ВМН с заменой на 5 лет ИТЛ и отправлен в лагерь. 20 марта 1925 —  освобожден из лагеря досрочно, вернулся в Каменец-Подольский. 22 августа 1927 — вновь арестован, 30 сентября приговорен к 5 годам ИТЛ и должен быть отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
.В декабре 1927 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
.
<23 декабря 1927>
«Гражданке Е. П. Пешковой

Москва, Кузнецкий мост, 24

Заключенного в Каменецком До<ме> пре<дварительного> <заключения>
Вацлава Ивановича Гижицкого

Просьба
Спешу написать несколько слов к Вам и просить у Вас помощи для себя, так как, несмотря на мои заявления, посланные мною в Особое Совещание ГПУ УССР, прокурору УССР, до сих пор никаких результатов нет и не может быть, так как надо мною издеваются, не дают мне жить, все погибает, и я должен погибнуть. Я прошу Вас выслушать мою просьбу, меня, несчастного человека:

В 1919 году, когда мне было 18 лет, я окончил Военное училище Петлюровской армии, боролся на фронтах против поляков и Сов<етской> власти, три раза ранен, потом эвакуировался заграницу, где служил при Американской армии, словом до 1922 года я был врагом Сов<етской> власти, врагом несознательным, но когда в 1922 году была издана амнистия Вождями Союзов ССР, что всем белогвардейцам разрешено въезд на территорию СССР, что все преступления, совершенные ими, — прощены, я решил вернуться в свою родную страну и семью, которая нуждалась в моей скорой помощи, и так как в конце 1921 года семья была разграблена совершенно. При приходе меня на сов<етскую> территорию, я был взят на учет, везде зарегистрирован. Но спокойная моя жизнь была скоро нарушена, после 5 месяцев прибытия из заграницы, я был арестован Кам<енецким> ГПУ по обвинению меня по 67 ст<атье> УК (старой редакции новой, 54-13), т<о> е<сть> в службе в белой армии, и в итоге всего я просидел до суда 1 год 9 месяцев и 16 декабря 1924 года был судом приговорен по той же статье УК к расстрелу с заменой на 5 лет лишения свободы и после отбытия 2 лет заключения я 20 марта 1925 года освобожден, совершенно больной туберкулезом 1-й стадии.
После освобождения я принялся лечить свои легкие, а также занимался хозяйством у себя дома, но покоя я не имел, так некоторые представители К. ОГПУ требовали от меня то, что я не мог и не умел дать им и работать, и в результате 22-го августа 1927 года я арестован К<оллегией> ОГПУ, где нахожусь в заключении до сих пор. Дело было мое отослано на предмет утверждения ссылки в Соловецкий остров еще 30-го сентября с<его> г<ода> в Особое Совещание ГПУ УССР и до сих пор ничего нет. Я больной туберкулезом 1-й стадии, острым малокровием, в доме на произвол судьбы осталась жена и двое малолетних детей. Что делать и за что я страдаю и моя семья? С момента приезда из заграницы, а также с момента освобождения меня из До<ма> пр<едварительного> <заключения> преступления совершенно нет и не может быть. Теперь же арестовали на основании бывшей службы моей в белой армии, и Кам<енецкое> ГПУ ходатайствует о высылке меня в концлагерь Соловецкого острова. За что в Соловецкий остров? И если я по соображениям полит<ических> органов не могу находиться на пограничных округах, то пусть разрешат мне свободный выезд, я уеду со своей семьей туда, где бы я не мог быть заживо погребенным, я не могу даже ехать этапом к месту ссылки, так как здоровье с каждым днем ухудшается. Дело было отправлено в Харьков в Особое Совещание ГПУ УСССР, но в настоящий момент — где оно, или в Харькове, или в Москве в ОГПУ? Мною и женой было послано в Харьков и Москву 13 заявлений, и результата в отношении разрешения свободного выезда нет.
Я прошу Вас, защитите меня, спасите мою жизнь, я писал всем, но они немы по отношению меня и, если надо мной будет исполнен ими мстительный приговор, я покончу с собою, так как я не переживу ту несправедливость, которая совершилась и совершается надо мной.

Я прошу Вас, выясните это положение, почему надо мною издеваются; я прошу Вас помочь мне в разрешении мне свободного выезда, в крайнем случае, я прошу Вас не допустить к ссылке меня, больного, в Соловецкий остров, если возможно, то пусть разрешат ссылку в Ташкент или другие места, где бы я мог лечить свои легкие.
Жду от Вас ответа на адрес: УССР, гор<од> Каменец Подольск<ий>, хутор Гижицкого, Анне Гижицкой.
За Вашу помощь я буду Вам многим обязан.

Я прошу Вас.

Кам<енецкий> До<м> пр<едварительного> <заключения>

23/XII-27 г<ода>.




Проситель, заключенный В. Гижицкий.
P. S. Прошу Вас сообщить мне решение по отношению меня Особого Совещания ГПУ.

P. S. Врачебная Комиссия К<оллегии> ОГПУ нашла меня больного легкими»
.
На следующий день Вацлаву Ивановичу Гижицкому было сообщено о замене лагерного срока высылкой в Сибирь на тот же срок. В тот же день он вновь обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<24 декабря 1927>

«Гражданке Е. П. Пешковой.

 Админ<истративно> ссыльного 
 Вацлава Ивановича Гижицкого

Просьба

После первого письма, посланного мною Вам, я же на второй день получил извещение из Кам<енецкого> ГПУ, что дело мое, посланное в Особое Совещание, вернулось, и я приговорен следовать этапом к месту ссылки на Сибирь на три года.

Этап следует 14-15 января 1928 г<ода>, и мне придется больному скитаться по До<мам> пр<едварительного> <заключения> до места.

Что делать? Я не выдержу, мне не позволит мое здоровье плохое.

Вы читали мою первую просьбу, Вы знаете из моих чисто сердечных слов, что я по отношению Сов<етской> власти невиновен, что орган<изация> ГПУ издевается надо мной, над моей семьей бедной и теперь высылают туда, где я погибну в связи тяжелыми условиями климата.

Существует ли справедливость? И я думаю, что для того, чтобы выслать, надо на это иметь подозрение совершенного преступления.
В настоящий момент мое здоровье ухудшается, что делать, как спасти свою жизнь?

Я прошу у Вас вторично защиты и помощи, если возможно, о свободном выезде, в крайнем случае, прошу Вашего ходатайства об отправки меня на место ссылки спец<иальным> конвоем, но не этапом, так как я погибну.

Врачебная комиссия Кам<енецкого> До<ма> пр<едварительного> <заключения> от 16 декабря 1927 г<ода> признала у меня туберкулез легких 1-й стадии, острое малокровие.

В беседе с врачом я спрашивал, или могу следовать этапом, он указал, что до первого До<ма> пр<едварительного> <заключения> я могу, за дальнейшее следование он не ручается.

Я прошу Вас, спасите меня в отношении этапа и замены Сибири другой местностью, где бы я не мог страдать.

Жду Вашего ответа!

Проситель В. Гижицкий.
24/XII-27 г<ода>.

P. S. Этап отправляется 14-15 января

P. S. Приговор, совершен надо мною Особым Совещанием ГПУ УССР»
.
С 1928 по 1930 и в 1935 — об облегчении судьбы Вацлава Ивановича Гижицкого неоднократно обращались за помощью в Помполит
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 281. С. 177-183.


� Исправлены некоторые ошибки и поставлены знаки препинания.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 285. С. 108-109. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 285. С. 110. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 291. С. 29; Д. 305. С. 225-245; Д. 307. С. 278-284; Д.  426. С. 381-398; Д. 459. С. 158-164; Д. 1446. С. 79, 160.





