ЮКИН П. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЮКИН Павел Иванович, родился в 1880-х. Получил художественное образование, художник-реставратор, с 1903 — работал реставратором. В 1930-х — работал научным сотрудником и художником-реставратором монументальной живописи в Центральных государственных реставрационных мастерских Наркомата просвещения; член Ученого совета при секторе Главнауки. В конце 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Котлас. В марте 1933 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<23 марта 1933>
«Е. П. Пешковой.

Помощь политическим заключенным,
Кузнецкий мост, 24

Адм<инистративно> высланного 
Юкина Павла Ивановича.
Заявление
Я осужден к трем годам высылки в г<ород> Котлас, где по прибытии сейчас же стал работать на л/б № 2 Хвостин в качестве бригадира. После нескольких месяцев работы я, ввиду болезни сердца, был освобожден комиссией врачей, как неспособный к физическому труду. До ареста и высылки я работал в Ц<ентральных> Г<осударственных> Р<еставрацион-ных> М<астерских> Нарком<ата> прос<вещения>, при Секторе Главнауки членом ученого Совета, научным сотрудником и художником-реставра-тором монументальной живописи, имея в этой отрасли практический и теоретический стаж 30 лет.

Как большой любитель своей специальности я, после признания меня неспособным к физическому труду, стал работать по изысканию минеральных красок, производя в то же время практические опыты найденных красок. Найдено 9 тонов вполне пригодных для нашей художественной промышленности. О находках мною было сообщено Наркомпросу и директору Ц<ентральных> Г<осударственных> Р<еставрационных> М<астер-ских> при ЦИК (Комитет охраны памятников и искусств).

Прикрепление к одному району не дает мне возможности более тщательно изучить залежи этих красок и в других районах края. Как опыты штукатурок, покрасок и фресковый портрет И. В. Сталина мною посланы посылкой в Кремль. Желая принести посильную помощь художественной промышленности изучением залежей минеральных красок и опытами над ними для применения, — я обратился в ЦИК в отдел частных амнистий о досрочном освобождении меня, так как мне осталось отбыть 9 месяцев, чтобы я мог свободно разъезжать по краю, изучить и найти залежи этих красок. Я уверен, что здесь этих красок будет немало в озерах и болотах.
Извиняясь за причиняемые хлопоты и беспокойства, я прошу Вашего содействия в отделе частных амнистий о досрочном освобождении меня, чтобы я, тем самым, мог спокойно и свободно работать в упоминаемой выше отрасли — изыскание залежей и производство опытов минеральных красок, годных для художественной промышленности.

О последующем прошу не отказать поставить меня в известность по адресу: г<ород> Котлас, Красное село Пачеозерского с<ельского> с<овета>, д<ом> Д. С Шивринского, Юкину Павлу Ивановичу

П. Юкин.
22/III-33 г<ода>»
.
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