ДЕМБСКИЙ В. С. — в МПКК
МПКК — в МЧК
ДЕМБСКИЙ Вячеслав-Антон Станиславович. Офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, в 1917 — демобилизован. 3 июня 1919 — после распоряжения о мобилизации бывших офицеров в Красную армию зарегистрирован в Елецком военкомате. Осенью 1919 — служил в 7-м Московском рабочем полку, с марта 1920 — командиром роты 1-го Московского Караульного полка. В ночь с 1 на 2 июля 1920 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. 7 июля 1920 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<7 июля 1920>
«Московский Политический Красный Крест

заключенного в Бутырской тюрьме 
гр<ажданина> Вячеслава-Антона 
Станиславовича Дембского, 
корид<ор> 14, камера 33
Заявление

Арестован я был в ночь с 1 на 2 июня в помещении 2 роты Москов<ского> Караульн<ого> Полка в Александровских Казармах по Б<ольшой> Серпуховской ул<ице>.

Обвиняюсь в сокрытии прежнего своего звания — офицера. 

Следствие по делу моему велось в Ос<обом> Отд<еле> М<осквы> следователем т<оварищем> Хохловым; дело закончено, вероятно, передано в Военно-Революц<ионный> Трибунал. Сущность дела заключается в том, что <нрзб.> при 7-м Моск<овском> <нрзб.> рабочем полку я был по истечению 4-х месяцев распоряжением коменданта г<орода> Москвы переведен на службу в марте мес<яце> с<его> г<ода> в 1-й Москов<ский> Кар<аульный> полк простым красноармейцем (не знаю почему).

Явившись в полк, я заявил адъютанту полка, что я бывший офицер и, как таковой (специалист), подлежу к назначению на командную должность, на что мне было сказано, что побудьте сперва простым красноармейцем, а затем мы Вас переведем в командиры, что вскоре (25 марта с<его> г<ода>) было сделано, — назначив меня приказом по полку на должность командира взвода. 

Скрывать прошлого своего звания офицера я не имею никакого намерения и основания, т<ак> к<ак> это бы шло вразрез с моим заявлением 31 июня еще 1919 года, когда, в силу последнего распоряжения к мобилизации всех тех офицеров, я был зарегистрирован в Елецком учетном отделе Военкомата, как офицер бывший. Отсутствуя же из дому уже целый год времени, жена моя, не получая от меня никакого содержания и не имея никаких средств к жизни, занемогла, болела целую зиму и на весну 1 марта с<его> г<ода> умерла от туберкулеза легких, оставив мне 2-х малолетних детей на руках знакомых, почти без всякого надзора. Младший сын перенес сыпной тиф, крайне истощен, находится на излечении; старший также болен на грудь, и оба требуют принятия немедленных мер к усиленному питанию. Я также перенес сыпной тиф с осложнением на ногах и чувствую себя и по сие время истощенным и ослабевшим. Посторонних средств к жизни не имею никаких. Оставшиеся после смерти жены вещи были расхищены, и так<им> обр<азом> я оказался окончательно разоренным, а потому прошу Политич<еский> Красный Крест войти в мое крайне тяжелое семейное  и матер<иальное> положение, а также и морально-нравствен-ное состояние в особенности в связи с моим заключением в тюрьме — ускорить ход моего дела и освободить меня, дабы я мог хоть сколько-нибудь привести свои дела в порядок и помочь ни в чем не повинным детям.

В отношении себя прошу, если окажется возможным, оказать мне какую-нибудь продовольственную поддержку, т<ак> к<ак> после болезни истощенный организм требует усиленного питания, коего в силу тюремных условий получить никак не могу.



Заключ<енный> Вяч<еслав> Дембский.
7/VII-1920 г<ода>.

Москва»
.
В июле 1920 — заведующий юридической комиссией  Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в МЧК.

<10 июля 1920>
«В ОСОБЫЙ ОТДЕЛ МОСКОВСКОЙ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ

2-го июня с<его> г<ода> был арестован Вячеслав-Антон Станиславович ДЕМБСКИЙ в помещении 2 роты Московского Караульного Полка в Александровских Казармах по Б<ольшой> Серпуховской ул<ице>.


ДЕМБСКИЙ обвиняется в сокрытии своего звания бывшего офицера.

Но, по утверждению ДЕМБСКОГО, он своего звания не скрывал и после распоряжения 3-го июня 1919 г<ода> о мобилизации всех демобилизованных офицеров, зарегистрировался в Елецком Учебном Отделе Военкома, как бывший офицер.

По назначении его в Московский I-й Караульный полк, он заявил о том, что он бывший офицер и как таковой, подлежит назначению на командную должность, на что получил ответ, что сначала он должен побыть простым красноармейцем, и уже потом его переведут в Ком<андирский> состав.

Вскоре после этого (25 марта с<его> г<ода>) ДЕМБСКИЙ был назначен приказом по полку на должность командира взвода и до ареста состоял в этой должности.
Принимая во внимание, что ДЕМБСКИЙ своего бывшего звания не скрывал, что подтверждается зарегистрированием его, как офицера, в Елецком Военкоме и в I-м Московсом Караульном полку, а также и то, что на иждивении ДЕМБСКОГО находятся двое его малолетних детей, Политический Красный Крест просит в срочном порядке рассмотреть это дело, если обстоятельства позволят, ДЕМБСКОГО освободить.

Юридическая Комиссия

Политического Красного Креста»
.
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