О ДЕМЕНТЬЕВЕ А. И. — в КОЛЛЕГИЮ ОГПУ

ДЕМЕНТЬЕВ Анатолий Иванович, родился в 1900-х. Получил высшее образование, инженер-строитель. Проживал в поселке Немчиновка Московской области, работал инженером на предприятии. Женат. 31 декабря 1928 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Новосибирск, работал по специальности.

В январе 1932 — в Коллегию ОГПУ обратилась с заявлением Виктория Алексеевна Белоярцева, мать жены Анатолия Ивановича Дементьева.
<9 января 1932>
«Москва, в Коллегию ОГПУ

 Гр<ажданки> Виктории 
 Алексеевны Белоярцевой 
 по делу адм<инистративно> 

 ссыльного инженера Дементьева 
 Анатолия Ивановича

Заявление

31-го декабря 1928 г<ода> муж моей дочери А. И. Дементьев был арестован в поселке Немчиновка близ Москвы и постановлением Особого Совещания ОГПУ по ст<атье> 58-10 сослан в Сибирь на 3 года.

В ссылке он работает в Новосибирске по своей специальности инженера-строителя.
Смерть его отца, умершего год тому назад после безупречной трудовой жизни в качестве агента М<осковско->Б<елорусской> ж<елезной> д<ороги>, на которой он прослужил 42 года и одиночество старухи-матери отразилось на его здоровье (общий невроз в резкой степени).
Кроме того, моя дочь, живущая вместе с ним, подвержена тяжелым горловым заболеванием, и местные врачи настаивают на скорейший ее выезд из Сибири и серьезном лечении у лучших специалистов.

Я прошу Коллегию принять во внимание истечение срока высылки моего зятя А. И. Дементьева (31 дек<абря> 31 г<ода>), его нервное состояние ввиду одиночества матери и болезни жены, и разрешить ему вернуться в Москву, где он мог бы вступить в ряды специалистов в выполнении социалистического строительства..

В. Белоярцева.
9-1-32 г<ода>.

Немчиновка М<осковско->Б<елорусской> ж<елезной> д<ороги>, 2-й Просп<ект>, д<ом> № 6»
.
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