ДЕМИДОВ М. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ДЕМИДОВ Михаил Васильевич, родился в 1874. Получил высшее юридическое образование, до революции работал адвокатом, входил в Союз адвокатов, за что привлекался к ответственности в 1905. Работал следователем, с 1918 — консультант Рабоче-крестьянской инспекции, Управления земельного отдела и Райсовхоза в Крыму. 17 января 1923 — арестован в Очакове (Крым), через 2½ месяца выслан из Крыма. Выехал в Киев, работал военным следователем Трибунала. 17 января 1924 — вновь арестован, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 26 апреля освобожден под подписку о невыезде из Москвы. 

В мае 1924 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<23 мая 1924>
«Пред<седателю> Ком<итета> Пом<ощи> Политическим

гр<ажданке> Пешковой
 Подследств<енного> гр<ажданина>
 Михаила Васильевича Демидова. 
 Москва за Рогож<ским> Кладб<ищем>, 
 Смирновская, 1.

Заявление

Привлеченный к угол<овной> ответственности при царизме в 1905-1906 г<одах> за состояние в "Союзе адвокатов", я в настоящее время в течение двух лет уже несу тяжелые последствия оговора из-за личной мести п<омощника> прокурора Кр<ымской> ССР Козьмина по обв<ине-нию> меня по 67 и 73 ст<атьям> УК.  Арестованный в 1923 г<оду>, я после 2½ месячного лишения свободы, без допроса свидетелей и моем, кроме первоначального предъявления обвинения по озн<аченным> ст<атьям>, был освобожден и выслан из Крыма Коллегией 3-х, среди коих доминирующую роль играл все тот же державший меня в Спец<иальнои> До<ме> пре<дварительного> <заключения> — Козьмин. В этом году 17 января я вновь по тому же, заранее выдуманному Козьминым и мне без всякого основания предъявленному голословному обвинению, арестован и после 3½ мес<яцев> тюремного режима освобожден под подписку о невыезде из Москвы.
Теперь я, все время работавший ударно в рядах сов<етских> работников, часто в условиях полуголодного существования, — естественно разорен и раздет. Моя жена из-за ареста моего оставила сцену, т<ак> к<ак> зная, что я невинно томлюсь в тюрьме, не могла оставаться на сцене, а пересылка меня из Киева в Москву заставила и ее сюда приехать. Нет никаких средств и просвета к жизни — мы голодаем, с ужасом смотрим на будущее. Прошу Вас с болью души — помочь нам до окончания дознания в ОГПУ  и, если возможно, дать нам работу. Я в последнее время  был воен<ным> следователем Тр. Трибунала, ранее я был следователем и юрисконсультом Р<абоче->К<рестьянской> И<нспекции>, У<правления> З<емельного> О<тдела> и Райсовхоза. Специальность — юрист и садовник.
М. Демидов.

1924 г<ода> мая 23 дня»
.

На письме — помета рукой Михаила Львовича Винавера:
«Выдать 1 п<ару> белья м<ужского> и ж<енского>, 1 п<ару> ботинок, немного продовольствия. М. Вин<авер>».

На письме — вторая помета: 

«Исполнено. В. Мен. 5/VII-24 г<ода>».
В декабре 1924 — освобожден от подписки, вернулся в Крым. В мае 1931 — арестован в Ростове-на-Дону и заключен в тюрьму, в октябре  находился там же
. 
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