ДЗЕРУЛЕВ М. В. — в МПКК
ДЗЕРУЛЕВ Михаил Васильевич, родился в 1865. Окончил Орловский кадетский корпус. Проживал в Трубчевске Орловской губ., служил в консистории; в 1920 — в народном суде; женат, в семье — сын. 28 сентября 1919 — арестован как заложник, 10 октября отправлен в Москву и заключен в Ивановский концлагерь. В декабре 1919 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.
<29 декабря 1919>
ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Арестован в качестве заложника; между тем, по своему прошлому социальному положению и материальному, ровно никакого имущества никогда не имел и не имею, существовал и содержал семью на жалованье по службе, я ровно никакого значения не имею, и присланные со мною Трубчевские граждане все уже освобождены из-под ареста, остался я один; обвинения никакого ко мне не предъявлено, и вины я против Советской Власти никакой не совершил, а, напротив, служил ей по совести, вел себя тихо и лояльно, занимался исключительно службой, а потому прошу ходатайства об освобождении меня из-под ареста и отправления к месту моей службы в город Трубчевск Орловской губ<ернии>, так как никаких средств на проезд на свой счет не имею, а бывшие у меня при себе деньги 600 рублей отобраны Комендантом Орловского Губ<ернского> Чека в гор<оде> Орле и до сего времени, несмотря на все ходатайства, не возвращены. Прошу также ходатайства о понуждении Коменданта Орловского Губчека возвратить  отобранные у меня 600 рублей 6-го октября с<его> г<ода>, в отобрании коих имею расписку дежурного коменданта Герко, а также отобранных в Следственной тюрьме Орлов<ского> ЧК часов и бритвы.

Подпись





М. Дзерулев»
.
В ноябре 1919 — Михаил Васильевич Дзерулев обратился за помощью в Московский Подитический Красный Крест.

<2 ноября 1919>
«В Политический Отдел Об<щества>ва Красного Креста

Содержащегося в качестве заложника в

Ивановском Концентрационном лагере 
Михаила Васильевича Дзерулева

Прошение

Прошу Отдел об оказании мне материальной помощи. Я арестован 28 сентября с<его> г<ода> в Трубчевском уезде Орловской губ<ернии> в качестве заложника (обвинение не предъявлено), от роду имею 53 года, болен туберкулезом легких, имущества ровно никакого не имею, бывшие при мне деньги отобраны в Орловском Губ<ернском> чрезвыч<айном> ком<итет>е, родных и знакомых в Москве нет, передачей не пользуюсь. Прошу оказать помощь деньгами и продуктами, хотя бы заимообразно, до возвращения мне отобранных денег; и еще особенно прошу о выдаче мне смены белья (хотя бы одной), т<ак> к<ак> ношу одну рубашку 3-ю неделю и о выдаче: шапки, теплых чулок и рукавиц, коих не имею, а вынужден ходить на работу в холодное время. Помещаюсь в 7 коридоре, камера 70-я. 
1919 год, ноября 2 дня
Михаил Васильевич Дзерулев»
.
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