ДМИТРИЕВСКИЙ И. П. — в МПКК

МПКК — в ВЧК

ДМИТРИЕВСКИЙ Иван Петрович, родился в 1861. Окончил Юридический лицей. До революции служил в судейском ведомстве, в 1917 — член Петроградского окружного суда, после 1918 — делопроизводитель Петрогорпродукта. В ночь на 28 мая 1919 — арестован в Петрограде, 18 июня отправлен в Москву и заключен в Ивановский концлагерь, позднее переведен в Ново-Песковский лагерь. В декабре 1919 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.
<17 декабря 1919>
ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Как указано в & 22, дела своего не знаю. Допрос (& 24) оба раза был произведен по вопросам, вполне аналогичным или даже тождественным с настоящим опросным листом; соответственно этому и ответы на них даны такие же, что и теперь.

Если немедленное освобождение меня, истощенного физически и совершенно больного, а потому и безопасного во всех отношениях старика, сверх ожидания, по каким-либо причинам невозможно, то ходатайствую  пред Кр<асным> Крестом об оказании мне возможной медицинской помощи, улучшении крайне скудного питания (личных средств не имею, передач продуктов не получал и не получаю), доведшего до полного истощения организма, и о снабжении меня теплым бельем, напр<имер>, шерстяными: свитером или фуфайкой и кальсонами или ватной комнатной курточкой с глуб<оким> воротником, перчатками или рукавицами, а также сапогами с калошами, так как все теплые вещи, сапоги, калоши при пересылках меня из Петрограда в Москву, были похищены, и я больше ничего не имею.

Подпись



И. Дмитриевский»
 
В сентябре 1919 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в ВЧК.
<22 сентября 1919>
«В КОМИССИЮ ПО ПРОВЕРКЕ
ПРАВИЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ ЗАКЛЮЧЕННЫХ
ПРИ ВСЕРОСС<ийской> ЧРЕЗВ<ычайной> КОМИССИИ

Политического Красного Креста

(Кузнецкий Мост, 16)
З А Я В Л Е Н И Е

В начале июня, при массовых арестах в Петрограде, был арестован ДМИТРИЕВСКИЙ Иван Петрович, который, в числе других, был выслан в Москву и по настоящее время находится в заключении в Ново-Песковском Концентрационным Лагере. По его словами, он арестован совершенно случайно.

ДМИТРИЕВСКИЙ был членом Петроградского Окружного Суда и находился на службе после переворота в Продовольственном Отделе. Таким образом, следует, что ДМИТРИЕВСКИЙ, по своей прежней службе не может быть причислен ни к капиталистам, ни к буржуазии и проявил полную лояльность к Советской Власти, почему Политический Красный Крест ходатайствует об освобождении его из-под стражи.
Юридическая Комиссия

Политич<еского> Красн<ого> Креста  
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� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 127. Автограф.
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