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ДОЛГОРУКОВ М. И. — в ГПУ
ДОЛГОРУКОВ М. И. — в ПОМПОЛИТ
ДОЛГОРУКОВ Михаил Владимирович, родился в 1880-х. Получил высшее образование. Проживал в Москве, служил в учреждении. Женат на Вере Владимировне Долгоруковой. Весной 1923 — арестован в Москве, в июне приговорен к 3 годам ссылки, позднее замененной на ограничение проживания на тот же срок (-6). 
В июле 1923 — в ГПУ обратилась с заявлением его жена, Вера Владимировна Долгорукова.

<5 июля 1923>
«В  ГПУ

Долгоруковой Веры Владимировны, прож<ива.щей> по Сретенке, 26, 

кв. 95

Заявление

Прошу разрешить мне срочное личное свидание с высылаемым мужем, Михаилом Владимировичем Долгоруковым. Муж высылается завтра в Оренбург.

Долгорукова.

Москва.
5/VII – 23 г<ода>»
.

Михаил Владимирович Долгоруков выехал с женой и внуком в Калугу, но на работу устроиться не смог. В августе 1923 — обратился с заявлением в ГПУ.
<8 августа 1923>
«Копия
ГПУ
    Высланных из пределов 
    Московск<ой> губ<ернии>  
    в г<ород> Калугу Михаила 
    Владимировича Долгорукова

Прошение

Единственным средством к существованию для меня и семьи, состоящей из жены и полуторагодовалого внука, составляет служба, т<ак> к<ак> по возрасту и состоянию здоровья к физическому труду не способен, жена, на руках имея ребенка, служить также не может. Никаких других доходов и имуществ не имеем.

Ввиду вышеизложенного, прошу ГПУ выдать мне удостоверение в том, что оно не имеет препятствия к моему поступлению на Советскую или иную службу как в Калуге, так и в уездах.

8/VIII – 23 г<ода>.




Подпись Долгоруков.
С подл<инным> верно»
.
В августе 1923 — Михаил Владимирович Долгоруков обратился за помощью в Помполит.
<24 августа 1923>
«Заведующей Отделом Красного

Креста помощи политическим.
Административно высланного 
в г<ород> Калугу Михаила 
Владимировича Долгорукова

Заявление

Мне представилась возможность поступить на неответственную должность в отдел животноводства в Калужском Земельном Управлении, но Начальник Управления сказал, что для моего приема на службу желательно иметь удостоверение от местного ГПУ о том, что с его стороны препятствий к моему поступлению не имеется.
Ввиду изложенного, мною было подано соответствующее заявление в Калужское ГПУ, каковое в моей просьбе отказало, лишив меня этим возможности поступить куда бы то ни было на службу и оставив меня  и семью без средств к существованию.

Прошу Вас исходатайствовать в ГПУ удостоверение о неимении с его стороны препятствий к поступлению моему на Советскую или иную службу, а также и распоряжение о том, чтобы Калужский отдел мне в этом не препятствовал.
При сем прилагаю мое заявление в Калужский Отдел с наложенной на нем резолюцией.

Долгоруков.

24/VIII – 23 г<ода>»
.
После ходатайства юридического отдела Помполита было получено удостоверение ГПУ на работу Михаила Владимировича Долгорукова в советских учреждениях. С 1924 — работал в отделе животноводства в Калужском земельном управлении
. 
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