О ДОЛЕНКО В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДОЛЕНКО Владимир Андреевич. Получил юридическое образование, юрист, специалист по земельным делам. Проживал в Харькове, в 1920 — организатор Коллегии судебных исполнителей; затем — член сельсовета и представитель в районном совете. Позднее член Коллегии защитников в Харькове. Женат на Раисе Кривенко, в семье — дочь. 1 августа 1926 — арестован, 19 октября приговорен к 3 годам ссылки.

В ноябре 1926 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Раиса Доленко.
<2 ноября 1926>
«Уважаемая т<оварищ> Пешкова
Слыша о Вас от таких же страждущих, обращаюсь к Вам с просьбой помочь и в моем деле. Мой муж, Владимир Андреевич Доленко — член Коллегии защитников г<орода> Харькова по постановлению администрат<ивной> комиссии от 19/X осужден на высылку, срок и место должна установить Москва.

1 августа В. А. Доленко был арестован по ордеру ГПУ, предъявлена была ст<атья> 69 (обвинение в агитации и пропаганде).

По ходу следствия конкретных обвинений моему мужу предъявлено не было, инкриминировалась работа по церковным делам и одно выступление на выборах правления кооперативного издательства “Рух”. В продолжение первых 2-х месяцев следователь С<екретного> О<тдела> У<правления> обещал мне 2 раза выпустить его на поруки, но на высылке настаивала прокуратура (возможно из личных отношений).
Мне предложено было собрать сведения о прошлой деятельности мужа, из коей была бы видна его лояльность к Сов<етской> власти; такие сведения были представлены в прокуратуру, а именно, что в еще в 1909 г<оду> мой муж спас жизнь нескольким коммунистам (о чем знают видные коммунисты г<орода> Харькова), в 19-20 г<одах> ему была поручена образование Коллегии судебных исполнителей, и он тогда уже приступил к работе, когда многие еще саботировали; наконец, от Комитета <нрзб.> селян есть справка о его лояльности и о том, что он против Сов<етской> власти нигде, никогда не выступал и в знак доверия населения был избран в члены сельсовета и представителем в Райсовет (все эти справки приложены д<олжны> быть к делу). После постановления о высылке т<овари-ща> Доленко еще раз вызывал следователь ГПУ, и разговор шел на тему о прекращении общественной роли Доленком, на что последний, по-видимому, согласился, заявив, что теперь он займется адвокатской и научно-теоретической работой.
Тем не менее, 19/X вынесено постановление и 29/X дело Доленко за № 095675 отослано в Москву на утверждение и указание времени и места.

Прокурор, сообщая о высылке, сказал мне, что, возможно, таковая не будет утверждена, и Москва может ее отменить.

Прошу Вас о следующем: 1) если возможно, то хлопотать об отмене на основании документов о лояльности и в виду отсутствия конкретных обвинений, 2)  если высылка будет в пределах б<ывшей> России, а не в Сибирь, в виду его здоровья (ревматизм, болезнь почек, неврастения обостренная), м<ожет> б<ыть>, его, Доленко, можно использовать, как крупного спеца по земельным делам, вообще, видного юриста где-нибудь в России, это дало бы возможность существовать его семье (кроме жены и дочери еще 8 челов<ек> иждивенцев), 3) в случае высылка будет утверждена, просить о выдаче его на поруки для устройства своих адвокатских и семейных дел, хотя бы на короткий срок здесь в Харькове или хоть в Москве.

В Харькове о поруках хлопочет Коллегия защитников и отдельные группы (8-10 чел<овек>) проф<ессиональных> работников, пока ответа нет, но, очевидно, будет здесь отрицательным.
С глубоким уважением и благодарностью за хлопоты

Раиса Кривусева-Доленко

2/XI-26 г<ода>.

Ул<ица> Карла Либкнехта 39, кв. 9»
.
С осени 1926 по лето 1932 — о судьбе Владимира Андреевича Доленко много раз запрашивали Помполит
.
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