О КАСТАЛЬЕВЕ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАСТАЛЬЕВ Николай (Иринарх) Александрович, родился в 1893 в Буе. Окончил Костромскую духовную семинарию. Женат, в семье — трое детей. Проживал в селе Хрипелево Шуйского округа Иваново-Вознесенской области, служил в местной церкви. Пострижен в мантию с именем Иринарх. Весной 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край.
В конце июля 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена. 

<30 июля 1930>

1930 г<ода> 30/VII
Уважаемая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с глубокою просьбою уведомить меня, в каком положении находится дело моего мужа, священника с<ела> Хрипелева Иринарха Александровича Кастальева, Иваново-Вознесенской области Шуйского Округа Родниковского района. Ходатайство Общины религиозной и личное ходатайство моего мужа о помиловании было послано 18-го апреля с<его> г<ода> и 25-го апреля мною лично было передано ходатайство с протоколом Общины преосвященнейшему Митрополиту Сергию и его Высокопреосвященством указан Ваш адрес для справки о состоянии дела мужа моего. Прилагаю почтовую квитанцию заказного отправления от 18-го апреля. В последнем протоколе помечен № квитанции и число, а самую квитанцию я оставила дома. Она необходима, наверное, была при розыске ранее посланных бумаг. Прилагаю 2 марки на обратный ответ заказным письмом. Будьте добры, потрудитесь ответить.
Простите за беспокойство. Муж осужден на 3 года, ни одно обвинение, предъявленное ему, не соответствует действительности. Я осталась с 3-мя детьми, жизнь ужасно тяжела. Ответьте по следующему адресу: п<очтовое> о<тделение> Горкино, ст<анция> Горкино Сев<ерной> ж<елезной> д<ороги>, Вознесенской области, Родниковскаго <района>»
.
В середине 1930-х — Иринарх (Кастальский) находился в селе Ноля Галичского района Ярославской области. 27 октября 1937 — арестован, 2 ноября приговорен к высшей мере наказания и 17 ноября расстрелян
.                
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