О ЛАПИНОЙ Е. И. — в ОСО ОГПУ

ЛАПИНА Евгения Иннокентьевна, родилась в 1898. Получила среднее образование.  С мая 1926 — работала в ячейке обществе "Друг детей" № 220 при курсах Института мозга в Ленинграде. В начале июля 1927 — арестована по групповому делу, приговорена к 3 годам ссылки в Среднюю Азию.
В конце июля 1927 — в Особое Совещание при ОГПУ обратилась с заявлением ее мать Людмила Васильевна Лапина.

<28 июля 1927>
«В ОСОБОЕ СОВЕЩАНИЕ 
ПО АДМИНИСТРАТИВНЫМ ВЫСЫЛКАМ

ПРИ  ОГПУ

  Гражд<анки> Людмилы Васильевны

  Лапиной, жит<ельницы> г<орода> 
  Ленинград, ул<ица> Красной Конницы, 
  д<ом> 3, кв. 6.

Заявление

Дочь моя, Евгения Иннокентьевна ЛАПИНА, приговорена Судебной Коллегией ГПУ к высылке в Среднюю Азию на  3 года за участие в незарегистрированном кружке религиозно-оккультного характера по ст<атьям> 58-14 и 123 Уг<оловного> Код<екса>.

Настоящим я прошу пересмотреть этот приговор по следующим соображениям.

Участию моей дочери в указанном кружке придан политический характер, между тем, из прилагаемого удостоверения видно, что она являлась незаменимой работницей в ячейке О<бщест>ва "Друг детей" при курсах НОТ Института мозга, где она работала бесплатно в течение последних 1½ года, подготовляя беспризорных детей к поступлению в общие и профессиональные школы и рабфаки. Такого рода деятельность указывает, что она все силы и время бескорыстно отдавала той работе, которая составляет одну из насущнейших и очередных задач Советской власти.

При этих условиях как же можно обвинять ее в противодействии Советской власти.

Участие дочери в оккультном кружке объясняется исключительно ее экзальтированностью и стремлением всякими путями идти к самоусовершенствованию. Заправилы кружка эту последнюю цель и указывали, как на единственную, лицам непосвященным, к числу которых относилась и моя дочь.

Из прилагаемого удостоверения лечившего дочь доктора Шарапова видно, что состояние ее здоровья таково, что этапный переезд в Среднюю Азию и проживание там в местности, где свирепствует лихорадка, не может не отразиться гибельно на ее и так слабом здоровье.

Вследствие всего этого и зная, что задача карательной политики Советской Власти заключается не в причинении лишних физических страданий, прошу Особое Совещание пересмотреть дело Е. И. ЛАПИНОЙ и смягчить наложенное на нее наказание.

Приложения: 1) Свидетельство доктора Шарапова и 2) удостоверение ячейки "Друг детей" от 25/VII с<его> г<ода> за № 220.

Людмила Лапина.
"28" июля 1927 г<ода>.  

Ленинград»
.

К письму Людмилы Васильевны Лапиной был приложен ходатайство председателя Ленинградской ячейки общества "Друг детей", № 220.
«Н<ародный> К<омитет> П<росвещения>.

Курсы Организации Производства и Административной Техники

Ленинград, пр<оспект> Володарского, 48. Тел. 4-97-93.

Ячейка О<бщест>ва "Друг Детей". № 220.

Дата 25/VII
Удостоверяется, что гражданка ЛАПИНА Евгения Иннокентьевна состоит членом ячейки Ленинградского Общества "ДРУГ ДЕТЕЙ" № 220 при курсах по организации производства и административной техники с 23/V-1926 года.

С момента вступления в общество "ДРУГ ДЕТЕЙ" тов<арищ> ЛАПИ-НА принимала активнейшее участие в работе ячейки, проявив себя незаменимым работником, так летом 1926 года т<оварищ> ЛАПИНА организовала учебные занятия по подготовке к осеннему приему в школы беспризорных ребят, направленных для этой цели РАЙ<онного> О<тдела> Н<ародного> О<бразование> Ц<ентрального> Р<айона> г<орода> Ленинграда.

Благодаря этой работе с детьми ячейке удалось осенью пристроить в школы и фабзаучи 10-15 детей.

Настоящим летом т<оварищ> ЛАПИНА снова руководит аналогичной работой о подготовке ребят в школы; причем, к поступлению в школы подготовляется 25 человек, направленных в ячейку Советом районной помощи Ц<ентрального> Р<айона>.

Кроме означенной учебной работы с детьми т<оварищ> ЛАПИНА выясняла их материальное положение, производила обследования на дому, и т<ак> д<алее>.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЯЧЕЙКИ               

<подпись>
Секретарь                        



<подпись>»
.
Благодаря ходатайству Помполита Евгения Иннокентьевна Лапина была вскоре освобождена, вернулась в Ленинград. В 1942 — скончалась во время блокады Ленинграда
. 
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 178. С. 27. Машинопись, дата и подпись — автограф. 


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 178. С. 28. Машинопись, подписи — автограф.
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