ЛАСКЕЕВ Н. Д — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАСКЕЕВ Николай Дмитриевич, родился в 1889. Находился в Пенино Кингисепского уезда, был на военной службе, в сентябре оставил службу, после посвящения служил в местной церкви. 5 декабря 1925 — арестован, отправлен в Ленингра и заключен в ДПЗ. 18 мая 1926 — освобожден из заключения, 21 мая приговорен к ограничению проживания на 3 года и выехал в Тверь. В марте 1928 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<14 марта 1928>
«Многоуважаемая Г<раждан>ка Пешкова!
         5/12 - 25 я был арестован и просидел в Д<оме> П<редварительного> З<аключения> на Шпалерной, в Ленинграде, по 18/V - 1926 года, когда и был освобожден 5/VII - 1926 <года>, согласно постановления Коллегии ОГПУ от 21/V - 26 <и> выслан — минус шесть на 3 года.
         В настоящее время из лиц, высланных по одному делу — двое освобождены даже по амнистии и 5/2 - 28 <года> одна по амнистии из г<орода> Новгорода.
         Все справки в местном ОГПУ об амнистии остаются безрезультативны. Между тем, положение мое более чем отчаянное. Жена — инвалидка труда — от постоянных тревог и недоедания схватила туберкулез; двое детишек — 5-и и 2-х лет тоже хиреют, а не цветут; про себя и говорить не стоит.
         Прошу не отказать, — если можно, — навести в Центре справку, коснулась ли меня амнистия и какая, а если нет, то почему, коль скоро высланные по тому же делу уже амнистированы. Ведь не может же быть двух толкований одного закона: Новгородское и Тяжкое.
         Выслан я из погоста Пенино Ленинградской губ<ернии> Кингисеп-ского у<езда> Ложголовской волости, — где я оставил военную службу — в сентябре 25 года и был служителем культа.
Н. Ласкеев.
Адрес: г<ород> Тверь, 3-я улица Красной Слободы, д<ом> № 44,
        Николаю Дмитриевичу Ласкееву.
14/III – 28»
.
В 1930 — Николай Дмитриевич Ласкеев вновь просил помощь Помполита
.
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