О ЛЕЛЕУС В. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЕЛЕУС Владимир Иванович, родился в 1871. Получил высшее образование, с 1902 — преподавал в учебных институтах, с 1915 — профессор, в 1920-х — заведующий кафедрой; ученый, имел свыше двухсот печатных трудов. Весной 1935 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Алма-Ату; работал профессором Зооветеринарного института и НИИ животноводства.
В ноябре 1935 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Нина Федоровна Фонарева.
«12/XI-35 г<ода>.
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Моя фамилия Фонарева Нина Федоровна, месяца полтора тому назад я обращалась к Вам с просьбой передать заявление моего мужа профессора Лелеус Влад<имира> Ивановича т<оварищу> Вышинскому. Вы мне посоветовали это заявление мужа подать после Октябрьских праздников. Я сама лично не смогу к Вам добраться, работаю ежедневно в Музее с 10 ч<асов> до 6-7 вечера, связана с посетителями, а потому и решилась беспокоить Вас в письменной форме. Вы, вероятно, меня немного помните, я работала с Вами с детьми беженцев.

Муж мой работал в Высшей школе 33 года, из них 20 лет профессором — заведующим кафедрой. Имеет 202 печатных труда! Пострадал, как он сам пишет в заявлении, по оговору одного из профессоров (Устьянцева). 

В настоящее время с 1 августа он выслан в Алма-Ату и работает там профессором Зоовет<еринарного> института и Научно-исследов<атель-ского> И<нститу>та животноводства. Эту ссылку он тяжело переживает морально, осунулся, постарел на 10 лет, ему 64 года.

Помогите мне смыть с него позорное и незаслуженное им пятно и дать ему возможность оставить своим детям честное имя научного работника по народному образованию.

Искр<енне> уважающая Вас Н. Лелеус (Фонарева).

Тел. 2-69-91. Москва, ул<ица> Герцена, д<ом> 44, кв. 2»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1526. С. 101. Автограф.





