О ЛИАНДЕРЕ Р. Р. — в ВЧК

ЛИАНДЕР Роберт Робертович, родился в 1870-х. Получил высшее техническое образование, с 1898 — служил директором кабельного завода; после революции работал сотрудником подотдела Управления электротехнической промышленности в Петрограде. В ночь с 4 на 5 сентября 1919 — арестован, 22 октября отправлен в Москву и заключен в Андроньевский концлагерь. В конце октября 1919 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросную карту".
В ноябре 1919 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в ВЧК.

<5 ноября 1919>
«В ПРЕЗИДИУМ ВСЕРОССИЙСКОЙ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ
В Андроньевском Концентрационном Лагере находится Рудольф Робертович ЛИАНДЕР, арестованный 5-го Сентября в Петрограде, откуда он привезен в Москву 22-го Октября с<его> г<ода>.
Представляя при сем поручительство Комиссара Путей Сообщения КРАСИНА, Политический Красный Крест просит ускорить следствие по делу Лиандера.

Юридическая Комиссия 
Политич<еского> Красного Креста»
.
На следующий день заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с новым заявлением в ВЧК.

<6 ноября 1919>
«В ПРЕЗИДИУМ ВСЕРОСС<ийской>
ЧРЕЗВ<ычайной> КОМИССИИ

В дополнение к заявлению Политического Красного Креста о Рудольфе Робертовиче ЛИАНДЕР от 5-го Ноября с<его> г<ода> за № 2221, при сем препровождается дополнительное поручительство члена Руковод<ящей> Комиссии Комитета Государственных Сооружений и члена Коллегии Электр<отехнического> отдела.
Юридическая Комиссия 

Политич<еского> Красного Креста»
.
Особые замечания (из опросной карты заключенного)

Занимая должность управляющего подотделом распределения электрических проводов и вообще предметов производства государственных кабельных заводов, являющимся единственным учреждением, снабжающим кабелями и проводниками(?) армию, флот и все государственные учреждения, мое заключение может вызвать задержку в делах управления подотделом (?), всл. чего могут пострадать государственные интересы.

Рудольф Робертович Лиандер.
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