ЛИДЕРС И. А. — в МПКК

ЛИДЕРС Иван Александрович, родился в 1859. Окончил Киевскую Владимирскую военную гимназию, в августе 1880 — 3-е военное Александровское училище, выпущен прапорщиком в 1-ю гренадерскую артиллерийскую бригаду, с августа 1881 — подпоручик, с июля 1886 — поручик. В 1887— окончил Николаевскую инженерную академию по 1-му разряду, с ноября — штабс-капитан, с апреля 1891 — капитан, работал производителем работ, с декабря 1899 — помощник начальника Варшавской инженерной дистанции в звании подполковника. В 1904-1905 — участник Русско-японской войны, с декабря — штаб-офицер для делопроизводства и поручений в управлении инспектора инженеров 1-й Маньчжурской армии, с мая 1905 — начальник Бобруйской инженерной дистанции в звании полковника. С ноября 1911 — начальник инженеров Усть-Двинской крепости, с мая 1912 — начальник инженеров Михайловской крепости в звании генерал-майора, с ноября — помощник инспектора инженерной части Виленского военного округа. В 1914 — начальник фортификационного отдела на фронте, с сентября 1915 — исполнял должность инспектора инженерной части Двинского военного округа
. С 1918 — начальник фортификационно-строительного отдела Главного военного инженерного управления. 25 июля 1920 — арестован в Москве и заключен в Бутырскую тюрьму. В январе 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.

<15 января 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

При допросе выяснилось, что мне предъявлялось обвинение в пассивном участии в одной из организаций контрреволюционного характера.
Исчерпывающим и откровенным моим объяснением действительных обстоятельств дела, по-видимому, установлено, что и это обвинение основано на недоразумении.

Тов<арищ> Агранов, высказавшийся о возможности моего освобождения, объявил мне после допроса 30-го Октября, что более меня до окончания дела вызывать меня к допросу не будет.
Второй следователь 20-го Декабря сказал, что дело мое скоро закончится.

Невзирая на вышеизложенное обещание 23-го отправили в Бутырку.

Ходатайствую о скорейшем, ввиду моего преклонного возраста, вполне лояльного отношения к Советской власти и непрерывной службы в Советском учреждении Российской Республики с первых дней Октябрьской Революции, освобождении от ареста на свободу.
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