О ЛИНДЕ Ф. Н. — в ВЧК

ЛИНДЕ Федор Николаевич, родился в 1874. Окончил гимназию в Санкт-Петербурге. С 1890-х — служил членом Правления акционерного общества, с 1918 — бухгалтером в "Продрасмете", затем — сотрудником "Металлохимика", промыслового кооперативного товарищества  для производства и сбыта технических и технохимических товаров в Москве. 31 декабря 1919 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В январе 1920 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум ВЧК.

<24 января 1920>
В ПРЕЗИДИУМ ВСЕРОССИЙСКОЙ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ
(Следователь Романовский)

31-го Декабря 1919 г<ода> был арестован Федор Николаевич ЛИНДЕ и в настоящее время содержится под стражей в Бутырской тюрьме.

Арест состоялся на квартире А. Е. РАЗОРЕНОВА, где собралась компания хороших знакомых для совместной встречи Нового года. Часть арестованных, в числе четырех женщин и одного мужчины, уже освобождена, восемь же человек и среди них также ФЕДОР НИКОЛАЕВИЧ ЛИНДЕ по сие время находится под стражей.

Арестованный Ф. Н. ЛИНДЕ состоит сотрудником Промыслового Кооперативного Товарищества для производства и сбыта технических и технохимических товаров — "Металлохимик" — и, как явствует из прилагаемого при сем отношения означенного Промыслового Кооперативного Товарищества на имя Политического Красного Креста, он является человеком, вполне лояльным по отношению к Советской власти, почему Правление Товарищества выражает согласие взять на поруки его.

Ф. Н. ЛИНДЕ — человек совершенно больной, он страдает язвой желудка, и пребывание под стражей для него может оказаться роковым (см<отреть> прилагаемое свидетельство).

Политический Красный Крест, принимая во внимание обстановку ареста Ф. Н. ЛИНДЕ, полагает, что в данном случае произошло недоразумение, и имея ввиду крайне болезненное состояние арестованного, просит не отказать в срочном порядке рассмотреть означенное дело и освободить ЛИНДЕ из-под стражи.
Юрид<ическая> Комис<сия>
Пол<итического> Кр<асного> Кр<еста>               <подпись>»
.
27 января 1920 — Федор Николаевич Линде был приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и отправлен в Новоспасский лагерь.
� ГАРФ. Ф. Р-8419.  Оп. 1. Д. 205. С. 89-94. Машинопись, подпись — автограф.





