О ЛУКИНЕ Н. Н. — в МПКК
ЛУКИН Николай Николаевич, родился в 1867. Окончил юридический факультете Московского университета, служил в Харьковской судебной палате. Женат на Ольге Лукиановне Лукиной, артистке театра, в семье — дочь. 24 ноября 1920 — арестован в Севастополе во время регистрации бывших чиновников и заключен в местную тюрьму. В марте 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста его жена заполнила "Опросный лист" мужа, записав в графе "Особые замечания":

<30 марта 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

В Ноябре месяце 19-го года муж мой был эвакуирован из Харькова со всем учреждением и товарищами в Ростов, а затем в Симферополь. В Ноябре 20-го года прибыл в Севастополь. Все министры уже уехали и бросили прибывающих судейских в отчаянном положении. Я получила от мужа письмо в Декабре от 23-го Ноября 20-го года, в котором он сообщает мне о своем отчаянном положении и пишет, что на другой день, т<о> е<сть> 24-го Ноября должен идти для регистрации в Севаст<опольскую> ЧК, о результатах которой сообщит мне немедленно, если же будет печальный исход, то попросит дать мне знать других лиц. 8-го Декабря о получению письма мною была подана докладная записка в С<евастопольскую> ЧК с просьбой сообщить о муже и сделать все возможное для его освобождения. Эту записку подписала Малиновская, наш директор театра, и она была послана с оказией с одним ехавшим в Севаст<ополь> артистом по службе. Через два месяца этот артист привез ответ на словах, что мужа моего нет ни в числе расстрелянных, ни заключенных. Прошло еще два месяца, а всего 4 с лишком после письма мужа, а известий о нем ко мне не поступало. Мучаюсь неведением и прошу навести справки, жив ли мой муж, заключен или выслан, куда и когда именно.

Подпись 
  
    Арт<истка> Б<ольшого> Госуд<арственного> 




    театра Ольга Лукиановна Лукина»
.
В апреле 1921 — заведующий юридической комиссией Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Севастопольскую ЧК.
<16 апреля 1921>
«В СЕВАСТОПОЛЬСКУЮ ЧК.

Московский Полит<ический> Кр<асный> Крест, вследствие просьбы гражданки Ольги Лукьяновны ДАНИЛЬЧЕНКО-ЛУКИНОЙ просит не отказать сообщить (Кузнецкий М<ост>, 16), являлся ли в конце Ноября 1920 г<ода> для регистрации в С<евастопольскую> ЧК муж ее, б<ывший> член Московской Судебной Палаты Николай Николаевич ЛУКИН и, если таковой числится за Севастопольской ЧК, то где в настоящее время содержится. Гражданка ЛУКИНА в течение уже нескольких месяцев не имеет сведений о судьбе мужа и вследствие того находится в страшном волнении.

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ

ОТДЕЛОМ»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 211. С. 21. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 211. С. 22. Машинопись.





