ЛЮТАРЕВИЧИ М. И. и Н. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЮТАРЕВИЧ Михаил Иосифович. Получил начальное образование. Проживал в Минске, работал на швейной фабрике. Женат на Нине Иосифовне Лютаревич. хозяйством. 20 марта 1933 — арестован с женой и заключен в тюрьму. В июне приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в тюремную больницу (заболел тифом и туберкулезом).
ЛЮТАРЕВИЧ Нина Иосифовна. Получила среднее образование. Вышла замуж за Михаила Иосифовича Лютаревича. Проживала с мужем в Минске, занималась домашним хозяйством. 20 марта 1933 — арестована с мужем и заключена в тюрьму. В июне приговорена к 3 годам ссылки и переведена в Дом предварительного заключения. В марте 1934 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<17 марта 1934>
«Бюро помощи полит<ическим> 

заключенным и ссыльным

Екатерине Павловне Пешковой

от высланной на 3 года

Лютаревич Нины Иосифовны

Заявление

Я, Лютаревич Нина Иосифовна, проживала в гор<оде> Минске, ул<ица> Розы Люксембург, дом 44/2, кв. 1. Муж мой, Лютаревич Михаил Иосифович, работал на Швейной фабрике им<ени> 8-го Марта, был ударник и несколько раз был премирован, я нигде не работала, была на иждивении мужа своего. 1933 года 20 марта нас арестовало ОГПУ, и мы просидели под следствием больше как 4 месяца. Нас обвиняли, что мой брат перешел границу в Польшу, и я не знала, что он пошел туда, он сам жил в Москве, а нас за это судило ОГПУ по 68 статье; мне присудили 3 года вольной высылки, а мужу концлагерей, и в июле месяце перевели в До<м> пр<едварительного заключения>, где я находилась до 28 декабря. Мужа моего как арестовало ОГПУ, просидел несколько недель, заболел тифом, а после тифа у него стал туберкулез, и он все время находится в больнице при До<ме> пре<дварительного заключения> и у него стал открытый(?) процес<с> туберкулеза, совсем больной и слабый.

При <мне> все время со дня ареста находится ребенок, которому 1 год и 6 месяцев.

Прошу Вас, милостивая гр<ажданка> Пешкова, смилуйтесь надо мною и моим ребенком, дайте помощь или разрешите вернуться на родину, или разрешите жить с моим мужем»
.

В марте 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Нине Иосифовне Лютаревич.

<19 марта 1934>
«Н. И. ЛЮТАРЕВИЧ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что с ходатайством о досрочном освобождении ввиду В<ашего> тяжелого положения Вам надо обратиться в ЦИК. В случае отказа можете прислать нам недлинное мотивированное заявление на имя ОГПУ, с указанием времени и места ареста»
.

В начале апреля Нина Иосифовна Лютаревич была освобождена и вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<25 апреля 1934>
«Екатерине Павловне Пешковой

от Лютаревич Нины

Иосифовны

Заявление

Моего мужа и меня арестовали вместе 20/III 1934. То меня освободили, а его, мужа, нет. Он со дня ареста все время находится в больнице, у него был туберкулез, а когда арестовали, то он там заболел тифом, проболел, то у него получилось осложнение болезни на легких, то у него стал открытый процесс туберкулеза, и его домой не пускают и высылать не высылают, он осужден на 5 лет концлагерей. То я, жена его, Лютаревича Михаила Иос<ифовича>, прошу вашего распоряжения освободить его, и мы уедем вместе в другой город. Ведь докуда его будут держать в исправ<ительном> доме, ведь он больной, его никакой там пользы нет. Прошу освободить моего мужа, докуда его держат<ь>, уже 1 год и месяц, как его держат в До<ме> пре<дварительного заключения>, <в> больнице, прошу дать скорее ответ. 
БССР, ст<анция> Жодино, дер<евня> Градки, 

<дом> Мурашко Марии»
.
В июне 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Нине Иосифовне Лютаревич.

<11 июня 1934>
«Нине Иос<ифовне> ЛЮТАРЕВИЧ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что с ходатайством по делу В<ашего> мужа, ЛЮТАРЕВИЧА М. И., Вам нужно обратиться в прокуратуру в г<ороде> Минске»
.
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