ПЕТРОВ Н. В. — в МПКК

ПЕТРОВ Николай Васильевич, родился в 1892. Окончил гимназию, поступил на медицинский факультет Московского университета. В 1915 — после второго курса мобилизован как студент-медик, после окончания ускоренных курсов отправлен в действующую армию. 7 сентября 1916 — тяжело ранен и контужен, вывезен в госпиталь в Пятигорск. После излечения работал делопроизводителем в Союзе увечных воинов в Екатеринодаре. 1 августа 1920 — при регистрации бывших офицеров арестован, 9 сентября отправлен в Москву и заключен в Кожуховский лагерь. В апреле 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания":

<28 апреля 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).
Будучи студентом-медиком Московского Университ<ета> II-го курса, в 1915 году я был мобилизован на военную службу. По окончании Чугуевского военного училища отправился в действующую армию Юго-Западн<ого> фронта, где и был зачислен в 60-й <нрзб.> полк 15 дивизии. В бою с австро-германцами у деревни <нрзб.> 7-го сентября 1916 года я был тяжело ранен и контужен разорвавшимся снарядом, вследствие чего был эвакуирован для излечения в гор<од> Орел в 49-й госпиталь. Комиссией врачей при сем же госпитале ВЗС был направлен для дальнейшего лечения в гор<од> Пятигорск (Терск<ой> обл<асти>), где и находился на излечении в главном госпитале № 2/5 по 15 мая 1918 года. И будучи уже инвалидом 2-й категории, я отправился в гор<од> Екатеринодар (Куб<анской> обл<асти>), где и был принят на обеспечение бывш<его> Союза Увечных Воинов на общих основаниях инвалидов до вступления в гор<од> Екатеринодар Красной Армии. Согласно приказа Екатеринод<арского> Особого отдела о регистрации всех офицеров, я как бывш<ий> офицер (подпоручик) явился на таковую. Комиссией Врачей при сем учреждении признан совершенно негодным к воен<ной> службе и был снят с учета, как инвалид германской войны, не принимавший никакого участия в войне гражданской. 1-го августа 1920 года я был арестован в гор<оде> Екатеринодаре, поводом случайно <и> исключительно как сожитель задержанного в тот же день по ордеру Куб<анской> ЧК, служившего в Красной Армии (штаба 9-й Армии) Ивасюка Николая Карловича, заподозренного "в контрреволюции". Впоследствии, ввиду опровержения этих подозрений, он был освобожден Пост<ановлением> Коллег<ии> ВЧК. Также подозрение возникло у Куб<анского> ЧК, как это видно из имеющ<ейся> у меня выписки протокола Заседания от 12-го августа 1920 года после моего ареста и по моему адресу, и вследствие этих подозрений приказом ДВСР от 31-го Июля 1920 г<ода> за № 19 я был отправлен в Москву в распоряжение ВЧК. Основанием этих подозрений, как это видно из вышеупомянутого протокола, <было> мое прежнее звание офицера и обнаруженных  при обыске у меня документов: удостоверение о награжд<ении> меня во время царск<ой> арм<ии> Георг<иевским> Крестом (за взят<ие> неприят<ельской> батареи), 2-е свидетельство о болезни, ранен<ии> и 3-е удостовер<ение> о моей инвалидности бывш<его> Союза увечных воинов гор<ода> Екатеринод<ара>, где я и состоял членом такового, как увечный воин. На основан<ии> чего Куб<анская> ЧК сделала вывод, что я состоял членом Союза Георгиевских Кавалеров. Означенный вывод Куб<анской> ЧК не соответствовал действительности, а поэтому, прошу Кр<асный> Крест обратить на это внимание и ходатайствовать о разборе моего дела и в каком положении оно находится. 

     Н. Петров»
.
16 августа 1921 — Николай Васильевич Петров официально был освобожден, но продолжал находиться в лагере. В сентябре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику судебного надзора.
<5 сентября 1921>
«ПОЛИТИЧЕСКИЙ  

  КРАСНЫЙ КРЕСТ  
МОСКОВСКИЙ КОМИТЕТ

МОСКВА, Кузнецкий Мост 16

Сентября 5 дня 1921 г<ода>
        №  4808.
НАЧАЛЬНИКУ СУДНАДЗОРА
ТОВ<арищу> ИОСЕЛЕВИЧУ
 По делу Николая 

 Васильевича ПЕТРОВА

Препровождая при сем копию докладной записки своей от 15/VI с<его> г<ода> за № 3375 на имя от<ветственного> ВЧК по делу содержащегося в Кожуховском лагере гр<ажданина> Николая Васильевича ПЕТРОВА Московский Политический Красный Крест вновь, согласно просьбы последнего, ходатайствует об ускорении производства следствия по его делу и о его освобождении. Гр<ажданин> Петров в заявлении его на имя Красного Креста от 30 сего августа сообщает, что следователь тов<арищ> Вейсман при допросе обещал освободить его в кратчайший срок и отправить, как инвалида, в отдел Социального Обеспечения и что тот же следователь поручил заключенному Кожуховского лагеря гр<ажданину> Бойко передать гр<ажданину> Петрову, что постановление Коллегии ВЧК об его, Петрова, освобождении состоялось 16 сего августа. С этого времени прошло уже около трех недель, а гр<ажданин> Петров продолжает оставаться под арестом.

Московский Политический Красный Крест, ввиду вышеизложенного и принимая во внимание: 1) что гр<ажданин> Петров лишен свободы уже более 1 года и 2) что содержание в лагере для такого инвалида, как Петров, является совершенно невыносимым, ходатайствует ввиду состоявшегося постановления об его освобождении, о скорейшем сообщении об этом коменданту Кожуховского лагеря.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА                                  <подпись>
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ              <подпись>
СЕКРЕТАРЬ                                                                    <подпись>»
.
Лишь после вмешательства юридического отдела Московского Политического Красного Креста Николай
Васильевич Петров был освобожден из лагеря. 31 августа 1930 — арестован в Казани. 5 января 1932 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Казахстан. В августе 1933 — находился там
.
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