СМИРНОВ И. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
Архимандрит Никон (СМИРНОВ Иван Павлович). Пострижен в монаха с именем Никон, позднее посвящен в сан иеромонаха, затем — в сан архимандрита; игумен Сретенского монастыря в Москве. Арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Холм Калининской области. Арестован и заключен в тюрьму;  приговорен к 10 годам ИТЛ. В августе 1936 — просил помощи у Екатерины Павловны Пешковой.

<24 августа 1936>
«
Гор<од> Холм, Калининской Области

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

По независящим от себя обстоятельствам — на основании ст<атьи> 58-10 Угол<овного> Код<екса> я приговорен к лишению свободы сроком на 10 лет (Спец<иальной> Коллег<ией> Верх<овного> Суда — Казахстан), а так как я совершенно безродный и бедный — просил бы Вас оказать, — если возможно, — посильную материальную помощь, — в каком бы то ни было виде, — за что очень был бы Вам благодарен.

P. S. Здоровье пришло в упадок. Материалист — всегда бедный; средств и способа к дальнейшему существованию — надежды — нет, так как даже если и отбуду срок, — работать мне не придется, как лишенному политических и гражданских прав по суду — после отбытия срока лишения — навсегда.

Мой адрес: Гор<од> Холм, Калининской Области — Тюрьма — Заключенному Смирнову Ивану Павловичу.

Покорнейший проситель б<ывшего> Сретенского мужского монастыря — гор<ода> Москвы — Архимандрит Никон (Смирнов).

24-е Августа 1936 г<ода>»
.

В ноябре 1936 — архимандрит Никон (Смирнов) благодарил Екатерину Павловну Пешкову за присланные деньги и посылку.
«17-го Ноября 1936 г<ода>.
Гор<од> Холм, Калининской Области

"Тюрьма".
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Посылку, посланную в мой адрес — Гор<од> Москва, Кузнецкий Мост,  24 — "Помощь Полит<ическим> Заключенным" — получил и сердечно благодарю Вас, а чрез Вас — "Помощь Полит<ическим> Заключенным" — за оказанное мне милосердие в трудные минуты моей жизни.

Искренняя благодарность Вам и "Помощи Полит-Заключенным" — б<ывшего> Сретенского Мужского Монастыря — гор<од> Москва — Архимандрит Никон (Смирнов).
Мой адрес: Гор<од> Холм, Калининской Области. "Тюрьма". Полит<ическому> Заключенному Смирнову Ивану Павловичу»
.
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