СТЕЛЬМАХ К. З. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СТЕЛЬМАХ Кузьма Захарович. Получил среднее образование. Диакон. Проживал в Москве, служил диаконом в храме Петра и Павла в Лефортово. 10 ноября 1929 — арестован, 31 декабря приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Орел. В июне 1933 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<24 июня 1933>
«Глубокоуважаемая
Екатерина Павловна!
Я служил диаконом в Москве при храме Петра и Павла, в Лефортове. 10 ноября 29 года я был арестован за покупку 5 ф<унтов> хлеба по талонам, которые мне дали прихожане этого храма. Несмотря на то, что обыском милиции у меня не было найдено никаких нелегальных заборных книжек, я был судим и заключен в тюрьму. Приговором Народного Суда Бауманского района, от 31 декабря 29 года, за № 311706 и был осужден на высылку из Москвы и Московской области на 5 лет, каковую отбыл уже 3½ года. Я считаю, что наказан слишком сурово, тем более, что ни я, ни те, которые мне дали талоны, не могли предполагать, что это преступление, т<ак> к<ак> никакого декрета о пользовании талонами не было.

Прошу и умоляю Вас походатайствовать о моем помиловании и о разрешении мне права въезда и жительства в Москве или хотя бы в Московской области.
Будьте добры и великодушны, сообщите результат по адресу: 
Гор<од> Орел, правый берег Оки, 46. Кузьме Захаровичу Стельмах.

1933 г<ода> 24 июня»
.
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