ШИШВАТОВ В. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ШИШВАТОВ Василий Семенович, родился в 1886 в Самарской губ. Получил начальное образование, священник. Проживал в селе Каменный Брод Самарского округа, служил в местной церкви. Женат, в семье — пятеро детей. В апреле 1929 — арестован, в мае приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Марайское Уральской области. В июне 1929 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<16 июня 1929>
«Председательнице Помощи Политическим
Заключенным Екатерине П. Пешковой

Гражданина Самарского Округа,
села Каменного Брода, ныне 
административно ссыльного в 
село Марайское Курганского
округа, Уральской обл<асти>
Василия Семенова Шишватова

Заявление
В мае месяце текущего года, определением Коллегии Особого Совещания ОГПУ, я получил высылку в пределы Урала в село Марайское на три года, виновность моя сводится к тому, что якобы я говорил 27-го декабря истекшего 1928 года проповедь в поселке Каневском, Самарского Округа в храме за литургией, направленную против Советской Власти; чем подтверждены в Коллегии данные показания, я не знаю, но в действительности, хотя я и принимал участие ввиду просьбы благочинного Евфимия Фед<орвичао> Частухина и председателя церковного совета поселка Каневского Федота Пет<ровича> Моршанского в соборном служении, но проповеди лично я совершенно не говорил; что могли подтвердить не только все присутствующие в тот день в храме поселка Каневского, но и все священники, которые принимали участие в соборном служении, что можно увидеть из их показаний, занесенных в протоколы; но убедительнее всего даже сам Прокурор Средне-Волжской области в городе Самаре гражданин Аракчеев, который вел и разбирал наше дело, объяснил мне 12-го апреля сего года, во время посещения нашей камеры в присутствии других пяти священников, что виновность моя не подтвердилась, и что я буду отпущен на свободу. Это объяснение о моей невиновности сей Прокурор подтвердил во второй раз 10-го мая сего же 1929 г<ода> в присутствии Комиссии: из члена Областной Рабоче-Крестьянской Инспекции и других, когда сказал членам Комиссии, что эти пять священников обвиняются в агитации против Советской Власти, а против шестого Шишватова обвинение не подтвердилось, я опять спросил Прокурора в присутствии всей Комиссии: можно ли мне надеяться на освобождение, Прокурор ответил, что положительно полагаю. И вот, несмотря на определенное заявление Прокурором о моей невиновности и освобождении, я почему-то оказался высланным на три года. Не буду говорить о поразившей меня тяжести этого решения после заявления Прокурора о моей невинности; это само собой понятно, но тяжесть моего положения увеличивается еще тем, что я всегда был лоялен к Советской Власти, относился к Ней всегда сочувственно, всемерно предан Ей; и вдруг после всего этого оказался виновным против этой Власти. Затем у меня осталось пять человек детей, из которых только одному идет семнадцатый год, а остальные все малолетки: 14, 13, 11 и 6 лет, и вдобавок больная жена, которые остались без всяких средств. Ввиду сего верно описанного, убедительнейше прошу Вас, Екатерина П<авловна>, передайте мое заявление по назначению; походатайствуйте пред соответствующим учреждением о скорейшем пересмотре и благотворном решении моего дела, утрите горькие слезы невинных детей и позвольте восторжествовать правосудию, чем облагодетельствуете страдающее семейство. По получении сего покорнейше прошу Вас меня известить.
Административно высланный, проживающий в селе Мараевском, Курганского Округа, Уральской Области гр<ажда>нин Василий Семен<ович> Шишватов. 
16 июня 1929 года»
.

В середине 1930-х — Василий Семенович Шишватов находился в Башкирии. 5 августа 1937 — арестован, приговорен к высшей мере наказания и 17 декабря расстрелян
.
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