О БОРИСОВЕ Х. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — БОРИСОВОЙ В. Х.
О БОРИСОВЕ Х. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БОРИСОВ Харитон Игнатьевич, родился в 1890-х. Получил начальное образование. Проживал в Благовещенске, с 1933 — по вербовке работал конюхом в Охе на Сахалине, исполнял также поручения Промышленного комитета. Женат, в семье — дочь Валентина. 1 марта 1937 — арестован в Благовещенске и заключен в тюрьму.   
В мае 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь Валентина Харитоновна Борисова.
<27 мая 1937>
«Пешковой  Екатерине Павловне
  от Борисовой Валентины 
  Харитоновны, гор<од> 
  Благовещенск, ул<ица> 
  Кожевенная, дом № 136

Заявление

1 марта сотрудники Благовещенской НКВД ночью пришли к нам в квартиру, сделали обыск, перерыли все ящики, чего искали, не знаю, но ничего не взяли, а только арестовали моего отца — Харитона Игнатьевича Борисова, и вот уже два месяца, и никаких сведений от него нет. Мама ходила к прокурору, к начальнику НКВД и ничего не может добиться. Передачу не принимают.
Я до ареста отца училась хорошо, а теперь все хуже, уроки учить не могу, чувствую себя больной.

Отец у меня чернорабочий, последнее время работал конюхом.

4 года мы жили на острове Сахалине в г<ороде> Оха на японских концессиях. Завербован был в Благовещенске.

Отец работал чернорабочим, исполнял по распоряжению пром<ышленного> ком<итет>а общественные нагрузки: работал в Комсоде, был групоргом, другие общественные нагрузки исполнял хорошо, ни с кем не ругался, и вот почему-то его арестовали, и не знаем, живой ли он или нет: я знаю, что отец мой ни в чем не виновный.
Мама много раз ходила к прокурору и в НКВД, но никто ей ничего не хочет сказать о судьбе отца.

А поэтому я прошу вас.

Я извиняюсь, Екатерина Павловна, что так плохо пишу, сильно расстроена, да и не знаю, как писать. Екатерина Павловна, помогите нам, чтобы освободили отца, он ни в чем не виноват. Я ученица 7-го класса "А" Г<огольской> С<редней> Ш<колы> № 7.

И еще раз прошу помочь освободить моего отца.

Борисова Валя»
.

На письме — помета заведующего юридическим отделом Помполита: «Пусть обратиться в прок<уратуру> в Благовещенске и Хараровске».

В июне 1938 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Валентине Харитоновне Борисовой.

<2 июня 1937>
     «В. П. ПЕШКОВА





К о п и я
            ПОМОЩЬ 

        Политическим

         Заключенным

Москва, Кузнецкий мост, 24

          Тел. 2-41-84

2/VI-1937 г<ода> № 14749





В. Х. БОРИСОВОЙ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что с запросом о положении дела В<ашего> отца БОРИСОВА Х. И. и с ходатайством о его освобождении  Вам надо обратиться непосредственно в Прокуратуру в г<ородах> Благовещенске и Хабаровске. Мы же оказать содействие не можем»
.

В июле 1937 — Харитон Игнатьевич Борисов был приговорен к высылке из Благовещенска. В августе 1937 — его дочь, Валентина Харитоновна Борисова, вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<28 августа 1937>
«Москва, 
Кузнецкий Мост, 24

Е. П. Пешковой

от Борисовой Валентины 
Харитоновны, проживающей 
г<ород> Благовещенск, 
Кожевенная ул<ица>, дом № 136

Заявление
Я уже обращалась к Вам по этому вопросу об освобождении моего отца Борисова, который в настоящее время освобожден без суда, так как не было причины его ареста.
Отец ходатайствует перед прокурором СССР и просит отменить выселение, которому по новому закону Конституции т<оварища> Сталина не подлежит. Я, как еще малолетняя дочь — 16 лет, Борисова Х. И., прилагая при сем копию заявления моего отца, прошу помочь мне в этом деле, в отмене выселения. Я нахожусь ученицей 7-го класса Гогольской школы № 7 в г<ороде> Благовещенске, где и желаю продолжать свое образование»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1629. С. 152. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1629. С. 157. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1629. С. 156. Автограф.





