О ЦАРЕВСКОМ Г. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЦАРЕВСКИЙ Геннадий Константинович, родился в 1878. Получил среднее образование, священник. Проживал в селе Николо-Перевоз Ростовского района Ярославской области, служил в местном храме; в январе 1931 — отказался от служб, сняв с себя сан. 9 апреля 1931 — арестован, в сентябре приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Крутой Ключ Кирейского района Тулунского округа.
В мае 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его сестра, Наталья Константиновна Царевская.
«16-е мая 1932 г<ода>.
Екатерина Павловна!
Не так давно я получила письмо из Восточной Сибири, Кирейского сельсовета, что при Крутом Ключе, это в 70 верстах от г<орода> Тулуна, от родственника Геннадия Константиновича Царевского, высланного туда на 3 года с 9-го апр<еля> прошлого года. В письме он сообщает Ваш адрес и пишет, что ссыльные обращаются к Вам с просьбой помочь им в их горькой участи. Писать сам он видимо Вам не решается, т<ак> к<ак> он в январе месяце текущего года послал два заявления на имя Ивановского Областного Прокурора о рассмотрении дела и в Отдел Амнистий при ВЦИК, где просил о помиловании, но ответа до сих пор не получал ниоткуда. Страшно жалея несчастного страдальца, совершенно невинного, я решилась сама написать Вам и просить Вас помочь облегчить его участь, вырвать его из голодной и далекой Сибири, дать ему возможность увидать оставшихся в живых родных, о которых он страшно тоскует (пока он сидел в местной Ростовской тюрьме 4½ м<есяца>, умерло без него 6 ч<еловек> родных). Он был ранее священником с<ела> Николо-Перевоз, Ростовского района. В январе месяце 31-го года он отказался от службы и проживал в этом селе, до 9-го апреля, в этот день он собрался уехать к родным, но за два часа до отъезда пришли к нему, произвели обыск, при котором нужного ничего не нашли, а его увели на допрос в местную школу и оттуда отправили в тюрьму, в которой продержали 4½ м<есяца>. Затем назначили на 3 г<ода> на высылку в Сибирь. Много всего пришлось перенести несчастному, пока он добирался до назначенного места ссылки. Был в тюрьмах: Московской, Новосибирской, Иркутской и Тулунской, где лишился: денег, часов, белья. Прибыв на теперешнее место, не имея денег и куска хлеба, получив отказ в конторе за неимением свободных мест, пошел пилить лес, где отморозил на ноге палец и после чего взят был на работу в с<ельский> совет, где и работает до настоящего времени. Обвинялся будто бы за агитацию. Но если б опросили народ, все дали бы один ответ о его замкнутой жизни, что он никуда не ходил, ни с кем не имел разговоров. Врагом советской власти никогда не был.
Прошу Вас, Екатерина Павловна, не откажите в моей просьбе облегчить его участь, ни в чем не повинного, сжальтесь над несчастным страдальцем, перенесшим столько горя и мучений. Ему уже 55 л<ет>. Простите, что я Вас беспокою, но делать нечего, одна надежда на Вас. Не откажите ответом, для чего прилагаю марку.
Адрес мой: Ростов-Ярославский, село Николо-Перевоз, д<ом> № 5.

Наталии Константиновне Царевской»
.
Осенью 1932 — о смягчении участи Геннадия Константиновича Царевского вновь просили помощи Помполита
.
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