О ЗАХВАТКИНЫХ Н. А. и В. Н. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЗАХВАТКИН Николай Александрович, родился в 1888. Получил духовное образование, священник. Проживал в селе Черемшанского Тайшетского уезда, служил в местном храме. Женат на Марии Владимировне Захваткиной, в семье — сын Валентин и дочь Елена. 26 февраля 1930 — арестован, 22 марта приговорен к 3 годам ссылки и отправлен с семьей в Туруханский край. С осени 1930 — проживал в Игарке, работал на руднике Курейка, позднее — бухгалтер в Севенстрое. 29 октября 1937 — арестован, 5 февраля 1938 — приговорен к высшей мере наказания и 9 февраля расстрелян.
ЗАХВАТКИН Валентин Николаевич, родился в 1914 в селе Русские края Яранского уезда Вятской губ. (отец, Захваткин Николай Александрович, священник, позднее бухгалтер; мать Захваткина Мария Владимировна). Получил среднее образование. Проживал в Игарке, с 1928 — учетчиком графита на руднике Курейка, с 1933 — работал бухгалтером в Леспромкомбинате, с 1935 — в совхозе "Полярный". Женат, в семье — двое детей. 10 июня 1937 — арестован по групповому делу, 27 декабря приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дальлаг (Амурская область).
В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Мария Владимировна Захваткина, жена Николая Александровича Захваткина, с 9 февраля ставшая вдовой.
<10 марта 1938>
«Уважаемая т<оварищ> Пешкова, извините, что не знаю Вашего имени, поэтому обращаюсь к Вам не так, как надо было. Обращаюсь к Вам с просьбой. Сын мой Валентин Захваткин, работавший бухгалтером в совхозе "Полярный" с 1935 г<ода> <по> 1937 год, был арестован 10 июня 1937 года. Сыну предъявлена 58 статья, по которой он выслан, как враг народа, и находится в изоляторе станции Ерофей Павлович Д<альне>-В<осточного> к<рая> Амурской жел<езной> дор<оги>. Работал сын мой с 1933-1935 год в Леспромкомбинате г<орода> Игарки и был премирован 2 раза. В совхозе "Полярный" он тоже работал в моем виду, так как я жила с ним, т<о> е<сть> на его иждивении. Находясь с ним, я видела его труд и могу, как честная гражданка и мать, сказать о нем, что он работал там добросовестно и много, несмотря на то, что обладает слабым физическим здоровьем и малокровием; здесь он в 1937 г<оду> во время годового отчета от возложенной на него работы и нервного расстройства лежал в Городской больнице; люди, работавшие с ним уже пожилые и старые, он же с 1914 г<ода> рождения, пугали его все время судом, вместо того, чтобы помочь молодому работнику. Как мне помнится, с 1934 года он был принят в профсоюз, а в совхозе "Полярный" его убрали из профсоюза лишь только за то, что он сын бывшего служителя культа. В совхозе "Полярный" ему было доверено провести займ, и он добросовестно проводил все, что на него возлагали; лишь только убрали из-за его социального происхождения, ему было очень обидно, но он с этим смирился. Работает он на производстве уже 8 лет. Мой муж, бывший служитель культа, высланный в Туруханский край, оставил меня с детьми, Валентина, 15 лет, и Еленой, 3 лет, без всяких средств к существованию, пробыв полгода в ссылке, он поступил на работу рудника Курейки и вызвал меня с детьми к себе; с тех пор, мой сын пошел в учетчики графита, а затем на счетную работу и, окончив в г<ороде> Игарке курсы бухгалтеров, стал работать бухгалтером. Я же, как мать, воспитывала своих детей и, зная их убеждения, хотя и юная, но все же мать, знала, кого воспитала, я не внушала ему против родины ничего плохого, и он, я знаю, не был убежден против своей родины и правительства, между тем, выслан как враг народа. Я видела его труды во имя родины и могу сказать, что здесь зло людей взяло вверх над правдой, истиной, правда, он молодой, неопытный работник, но ничуть не желающий ничего худого. Мой муж сейчас тоже выслан с Игарки, не знаю, куда и за что. Правда, он человек верующий, но и я верующая, но это не значит, что я иду против своей родины и правительства. Я имею дочь 12 лет, уч<еница> 5 класса Игарской школы, сама нетрудоспособна, имею серьезную болезнь мочевого пузыря, девочка же имеет слабое здоровье и никакой материальной помощи. При обыске сына и мужа были взяты облигации, я их просила мне вернуть, но почему-то отказали, они меня с ребенком могли поддержать, так как девочка вся обносилась, а купить не на что. Искала себе посильную работу, но не могла найти по состоянию своего здоровья. Прошу убедительно Вас ходатайствовать по пересмотру дела моего сына.
Адрес мой: г<ород> Игарка, ул<ица> Сталина, дом № 26.
Марии Владимировне Захваткиной»
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