О ЛОБЕЙКО А. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛОБЕЙКО Андрей Павлович, родился в 1898 в Санкт-Петербурге. Получил музыкальное образование, музыкант. Проживал в Ленинграде, в 1930-х — играл в оркестре Школы усовершенствования начсостава рабоче-крестьянской милиции. 2 ноября 1937 — арестован по подозрению в шпионаже и антисоветской агитации, 2 декабря приговорен к высшей мере наказания и 8 декабря расстрелян.
В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Нина Андреевна Лобейко, его старшая дочь.

<Март 1938>
«Дорогая тов<арищ> Пешкова!
Извините, что я решила Вас побеспокоить. Я к Вам обращаюсь с огромной просьбой. В ночь на 2-е ноября 1937 года арестовали моего папу — Андрея Павловича Лобейко, проживавшего в гор<оде> Ленинграде, служившего в Школе старшего нач<альствующего> состава в должности музыканта, и с тех пор мы о нем ничего не знаем: жив ли он, нет ли, ничего не знаем.

Нас же выслали в Кировскую обл<асть> в г<ород> Омутнинск. Так вот, дорогая товарищ Пешкова, войдите в наше положение, должны же мы как-то устраивать свою жизнь, а для этого требуются знания срока заключения моего отца и местонахождение. Наша семья состоит из трех человек: мама, сестра, 12 лет, и я, 15 лет. Мы с сестрой учимся — она в V кл<ассе>, я — в VIII. Мама работает и получает 120 р<ублей> в месяц. Положение безвыходное. Я прошу Вас, дорогая тов<арищ> Пешкова, будьте настолько любезны, оповестите нас, где находится мой папа и на сколько <лет> осужден?
Посочувствуйте нам, дорогая товарищ Пешкова, и исполните, пожалуйста, мою просьбу.

Мой адрес:

Кировская обл<асть>, г<ород> Омутнинск, ул<ица> Свободы, дом № 92. Лобейко Нине.

С пионерским приветом, Нина»
.
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