<3 мая 1921>

«Политическому Красному Кресту (для информации)

Рязань. Лагерь принудительных работ.

Здравствуйте дорогие товарищи.

Настоящим спешим уведомить Вас, о том, что мы находимся в Рязанском Концлагере принудительных работ. Привезли нас вчера 26‑го апреля. Нас анархистов всего здесь 10 человек <...>.
Кроме нас десяти, с нами привезли из той же Бутырки еще 9 чел<овек> правых эсеров и 16 меньшевиков. Всего 35 чел<овек>. Взяли нас из Бутырской тюрьмы ночью с 25 на 26 апреля в 3 часа утра. Взяли всех социалистов, более 300 человек. Брали насильно. Многих избивали и брали в одном белье (правда, потом за вещами водили в отдельности).

Избиению подвергались более всего женщины. Некоторым попробивали головы. Женщин спускали вниз по лестнице, а некоторых тащили за волосы. Мне лично тоже надавали тумаков таких, что сейчас болят все части тела. Главным образом, били тех, кто сопротивлялся.

Вообще, в эту ночь во всей тюрьме был кошмар и ужас, который нельзя описать и словами передать.

Нас всех разделили на несколько групп, полагаем, что не меньше пяти (5). Куда кого увезли, нам неизвестно. Просим Вас навести справки через Черный Крест и Красный Крест о месте нахождения остальных и сообщить нам, а также, о нас им. Мы не знаем, останемся ли здесь, или куда-либо через некоторое время направят в другое место.

Условия жизни здесь ужасны. Камеры закрыты, на прогулку не пускают. Пища отвратительна, грязна, везде грязь, клопы и проч. паразиты.

На днях думаем объявить войну за лучшие условия.

Только что сообщили, что нам нужно собираться с вещами, куда-то отправят, куда еще не знаем. С тов<арищеским> приветом»
.

На письме — помета: 
«В Президиум ВЧК. 3/V-21».
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