<16 июня 1928>

«Мы, политссыльные грузины Тасеевского района, Канского округа, обращаемся с настоящим письмом, дабы ознакомить Вас как с одним, имевшим место случаем смерти нашего товарища, так и, вообще, с положением, в каком находимся все мы здесь. 11‑го с<его> м<есяца> скончался после месячной болезни оспой наш товарищ Давид ЛОМАДЗЕ. Он жил в деревне Хандоле, где нет медицинского пункта, и никак нельзя было добиться перевода его в Тасеевскую больницу, так как врач отказался принять его за отсутствием палат для заразных больных, а в Канск нельзя было его отправить, так как райуполномоченный ОГПУ ждал ответа из Канского окротдела, пока, наконец, не дождался смерти ЛОМАДЗЕ.

ЛОМАДЗЕ был очень крепкий и здоровый человек, 31 года, он был самый крепкий из нас, теперь можете представить себе положение остающихся менее здоровых при таком отношении со стороны органов ОГПУ. Отношение к политссыльным здесь самое невозможное, за медицинскую помощь надо платить (почему? повидимому ОГПУ не оплачивает), пособия приходится вырывать через прокуратуру, о работе говорить не приходится, ее можно получить лишь в крайнем случае и то ненадолго.

Мы о смерти ЛОМАДЗЕ написали Верх<овному> Прокурору и коллегии ОГПУ. Мы считаем, что виновные в смерти ЛОМАДЗЕ должны понести наказание, а виновные те, которые в течении 15 дней не могут дать распоряжение, которое можно дать в течении 15 минут по телефону. Виновные те, которые систематически нарушают наши элементарные права и создают для нас условия, при которых могут быть такие несчастные случаи, какой имел место с ЛОМАДЗЕ.

Мы пишем Вам настоящее письмо для того, чтобы ознакомить вас с положением политссыльных с одной стороны, а с другой, чтобы ускорили бы "ход" нашего заявления, по возможности, Верх<овному> Прокурору и ОГПУ. 
Джакели Н. Д., Лагвилава М. И., Еремадзе Виктор Максимович, Качарава Моисей Алексеевич, Кортава А.Т.»
.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 227. С. 8. Автограф. 





