О ДАНОВИЧЕ Д. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — ДАНОВИЧ А. И.

ДАНОВИЧ Давид Менделевич, родился в 1900-х. В 1928 — окончил Ленинградский Горный институт, работал мастером на машиностроительном заводе на Урале, затем — начальником прокатного цеха. В 1932 — был в командировке в Германии, по возвращении продолжил свою работу. Жена на Анне Ильиничне Данович, в семье — дочь. В августе 1933 — арестован по групповому делу, в феврале 1934 — приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг. 8 августа 1936 — арестован, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму.
<19 апреля 1936>
«Многоуважаемая товарищ Пешкова!
Обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне в деле моего мужа.

Муж мой, Данович Давид Менделевич, окончил Ленинградский горный ин<ститу>т с отличием в 1928 г<оду>. По окончании ин<ститу>та был направлен на работу на машиностроительный завод в гор<од> Мотовилиха Уральской обл<асти>. На этом заводе он проработал до 1932 г<ода> на должностях, начиная от мастера и кончая начальн<иком> прокатного цеха. В июне 1932 г<ода> его направили в Германию в научную командировку на 4 месяца. Вернувшись из командировки в октябре м<еся>це, он продолжает работать на том же заводе нач<альником> прок<атного> цеха до августа 1933 г<ода>.
Работал он усердно и преданно много, уже был премирован за хорошую работу. Давал много ценных рацпредложений, которые были приняты и проведены в жизнь. Под его руководством цех получил Красное Знамя. Он работал не щадя сил. И вот, 8 августа, вернувшись с рабочего трибунала, на котором ему приносят благодарность за хорошую работу и снова отдают прокатному цеху Красное Знамя, его дома арестовывают неожиданно для себя и завода.
Его направили сразу же в Москву, где он просидел в тюрьме 7 месяцев. В февр<але> 1934 года он осуждается за контрреволюцию на 5 лет в концлагерь.

Свое наказание он отбывает в Карелии. В настоящее время он находится в гор<оде> Медвежья Гора и работает в бюро Пудож-Горы.

Прошло уже больше полсрока с момента его ареста, и он неустанно твердит, что он ни в чем неповинен, что он жертва судебной ошибки. Умоляет меня добиться пересмотра дела. Наотрез отказывается от хлопот о помиловании, о чем я его неоднократно просила, так как нахожусь в бедственном положении со слабым здоровьем. И несмотря на то, что он знает как необходим мне и ребенку 5-ти летней дочке, он все-таки нам отказывает в подаче на помилование.
На пересмотр я подавала много раз в прокуратуру СССР, но безуспешно. Один раз мне ответили отказом в пересмотре, а на остальные заявления совсем не отвечают. Последний раз я подала заявление на имя тов<арища> Вышинского в октябре 1935 года, но ответа также не получила. Послала еще письмо в феврале этого года на имя товарища Вышинского и также до сих пор ответа не получила.

И вот, доведенная до крайности своими обстоятельствами и состоянием, я решила обратиться к Вам за помощью. Не откажите помочь мне добиться правды в отношении моего мужа. Помогите вернуть нам домой мужа и отца, в котором мы очень нуждаемся. Я сильно страдаю от мысли, что муж благодаря моей неумелости и неактивности продолжает пребывать в ссылке. Но я совершенно обезоружена: нет у меня ни сил, ни средств, чтоб ехать и лично хлопотать. А потому, следуя совету, обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне вернуть мужа.
Надеюсь, что Вы не оставите меня без ответа и поможете мне, чем сможете.

А. Данович.
19/IV-36 г<ода>.                             
Мой адрес Ленинград, В<асильевский> О<стров>, 12 линия, д<ом> 29, кв. 16. Анна Ильинична Данович»
.
В мае 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Анне Ильиничне Данович.

<15 мая 1936>
«А. И. Данович.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что для ходатайства о пересмотре дела В<ашего> мужа, Д. М. ДАНОВИЧ, Вы можете прислать нам не длинное мотивированное заявление на имя НКВД.

Одновременно В<аш> муж может обратиться в ЦИК с просьбой о помиловании ввиду истечения ½ срока наказания»
.
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