ШИРИНСКАЯ-ШИХМАТОВА Л. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ШИРИНСКАЯ-ШИХМАТОВА (урожд. фон Мекк) Людмила Карловна (по документам — Георгиевна), родилась в 1872 в Москве. Получила среднее образование. Вышла замуж за князя Андрея Александровича Ширинского-Шихматова, в семье — сыновья Аникита и Михаил, дочери Екатерина, Мария и Павла. До 1913 — проживала с семьей в имении под Тулой, занималась воспитанием детей, затем — переехала в Саратов, с 1915 — в Москву. В октябре 1930 — арестована, вскоре освобождена с ограничением проживания (-6); в ноябре поселилась во Владимире
. В феврале 1932 — арестована как активная церковница. 22 апреля 1932 — освобождена с ограничением проживания на 3 года (-12). Поселилась в Тамбове
. В декабре 1936 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<28 декабря 1936>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Прошу меня простить за беспокойство, но я поставлена в безвыходное положение относительно замены паспорта, и поэтому обращаюсь к Вашей помощи.

Три месяца я бьюсь с получением паспорта, простаивая громадные очереди под дождем и при морозе. Исполняла все распоряжения и, наконец, получила из Московского ЗАГС’а официальную справку о том, что запись о моем рождении не найдена. С этой справкой я явилась в здешнюю Тамбовск<ую> Комиссию по определению возраста, которая и дает бумагу, заменяющую метрическое свидетельство (в этой Комиссии мне и указывали — как я должна поступать). А теперь мне тут же говорят: Вы должны представить 2-х свидетелей, кот<орые> удостоверят Ваше рождение в таком-то году, в таком-то городе и от таких-то родителей! — Мне 64 года; я думаю — и в родном городе нелегко найти таких свидетелей; я же — в совершенно чужом городе, т<ак> к<ак> попала сюда только благодаря админ<истративной> высылке.

Я вначале представила: мой здешний 3-х годичн<ый> паспорт и удостоверение от НКВД об окончании мною срока высылки; в обоих документах обозначены год и место моего рождения; метрическое свидетельство давно взято во время обыска, и его должна была заменить бумага от выше означ<енной> Комиссии по определению возраста.

Я усердно ходатайствую о помощи; в Москве НКВД достаточно осведомлен о<обо> мне; мое положение как человека старого и больного и так достаточно тяжело, и я очень прошу не подвергать меня еще за неуплатой штрафа, — если останусь без паспорта, — еще принуд<ительным> работам и, наконец, тюрьме, т<ак> к<ак> я работать уже не могу.

Если найдется возможность мне помочь, то м<ожет> б<ыть> дать знать в 1-ю милицию г<орода> Тамбова о замене мне паспорта и одновременно мне, чтобы я могла явиться туда с бумагой о том же самом.

Прошу простить за длинное объяснение, и если только можно — исполнить мою просьбу.

С полным уважением

б<ывшая> админ<истративно> высл<анная>
Л. Ширинская-Шихматова.
28/XII 36 г<ода>.

Мой адрес: г<ород> Тамбов, Робеспьеровская ул<ица>, д<ом> 18»
.

В марте 1937 — Людмила Георгиевна Ширинская-Шихматова благодарила Екатерину Павловну Пешкову и Михаила Львовича Винавера за оказанную помощь в получении паспорта.
<13 марта 1937>
«В "Помощь политическим заключенным"
Екатерине Павловне Пешковой 

и Михаилу Львовичу Винавер

Получив на днях свой пятилетний паспорт, спешу принести Вам глубокую свою благодарность за содействие моему ходатайству; прошу Вас не отказать передать ее также тем, кто исполнили это ходатайство.

С глубоким уважением

Л. Ширинская-Шихматова.
13/III-37 г<ода>.  
г<ород> Тамбов, Робеспьер<а> ул<ица>, 18»
.

Людмила Георгиевна Ширинская-Шихматова, пока было возможно, изредка получала от родных из-за границы денежную помощь, прекратившуюся во время войны, нищенствовала. В 1946 — скончалась
.
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