ТЕКЕЛИН Л. А. — в МПКК

ТЕКЕЛИН Леонтий Августович, родился в 1881. Окончил Николаевскую военную академию Генштаба по 1 разряду, кадровый офицер русской императорской армии; с 1914 — на фронте в штабе 1-й армии, в конце 1917 — начальник контрразведки в чине подполковника. После 1918 — в штабе Приволжского военного округа РККА, при взятии Казани чехословаками попал в плен. Служил председателем в Военно-экономическом обществе Сибири в правительстве Колчака. В 1920 — после разгрома Колчака приглашен во Всероссийский главный штаб армии для работы в Главном управлении ВУЗов и прибыл в Москву. 25 июня 1920 — арестован «за службу в Белой армии» и заключен в Бутырскую тюрьму. В октябре 1920 — по просьбе юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", в графе "Особые замечания" записав следующее. 

<13 октября 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

До настоящего времени я никакого участия в политических делах не принимал и оставался на строго беспартийной платформе. Во время революции оставался на своем посту в штабе I Армии бессменно до полной демобилизации армии.
С организацией Красной армии поступил в штаб Приволжского военного округа.

С взятием Казани чехословаками попал в плен <к> белым, где служил до взятия Красной армией Ново-Николаевска.
Как председатель Военного Экономического общества Сибири я сдал Общество красным и был приглашен на службу в Центральное Управление Красноармейских лодок.
С приездом в Москву был откомандирован во Всеро<ссийский> глав<ный> штаб, т<ак> к<ак> Ц<ентральное> У<правление> К<расноармейских> Л<одок> было расформировано, и подходящей должности мне не оказалось. ВЧК дал мне удостоверение на право служить в Красной Армии, и я прослушал повторительные курсы для бывших офицеров и перед получением должности в организации или Г<лавном> У<правлении> ВУЗе был арестован. 
Подпись




Леонтий Текелин»
.
В декабре 1920 — 

<1 декабря 1920>
«В ОСОБЫЙ ОТДЕЛ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ
Следователю  К А Л И Н И Н У

25 июня 1920 г<ода> арестован Леонтий Августович ТЕКЕЛИН и ныне находится в Бутырской тюрьме. Числится он за О<собым> О<тделом> ВЧК (дело у следователя Калинина).

По словам арестованного он никакого участия в политической жизни не принимал и оставался всегда строго беспартийным. Во время революции он оставался на своем посту в штабе I армии вплоть до полной демобилизации армии. С организацией Красной армии он поступил на службу в Штаб Приволжского Военного Округа, где служил до взятия Казани чехословаками. По поступлении чехословаков ТЕКЕЛИН был приглашен на службу в Центральное Управление красноармейских лодок. А затем был откомандирован во Всеро<ссийский> глав<ный> штаб. Получив от ВЧК разрешение на право служить в Красной армии, Текелин прослушал повторительные курсы для б<ывших> офицеров и в момент ареста был накануне назначения на должность в Орган<изацию> упр<авления> и Г<лавное> у<правление> ВУЗа.
Принимая во внимание беспартийность и политичность Л.А. ТЕКЕЛИНА, Политический Красный Крест просит об применении амнистии от 7 ноября с<его> г<ода> и об освобождении его.
ЗАВЕД<ующий> ЮРИДИЧ<еским> ОТДЕЛОМ

ПОЛИТ<ического>  КР<асного> КРЕСТА

УПРАВЛЯЮЩИЙ ДЕЛАМИ»
.
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