НИКОЛАЕВ Д. Ф. — в МПКК
НИКОЛАЕВ Дмитрий Федорович, родился в 1880-х. Окончил юридический факультет университета, служил следователем Окружного Суда в Екатеринбурге. С марта 1917 — мировой судья, с 1918 — товарищ председателя судебной коллегии в Нижнем Тагиле при Колчаке. 17 декабря 1919 — арестован в Екатеринбурге и отправлен в концлагерь. В декабре 1920 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.

<24 декабря 1920>
«Представительнице Политического
Красного Креста

 Содержащегося под стражей в

 Екатеринбургском Исправ<ительном> 

 Доме № 1 (следственного) Николаева 
 Дмитрия Федоровича

Заявление

Прошу ходатайства Вашего пред Екатеринбургской Губ<ернским> Чека о применении ко мне Октябрьской амнистии в память трехлетия Октябрьской Революции и, если возможно, об освобождении меня из-под стражи, ввиду того, что я арестован 17 декабря 1919 года и нахожусь под стражей целый год. Обвинение мне предъявлено в контрреволюции, что я, в силу полученного мною высшего юридического образования, состоял при царизме Судебным Следователем в округе Екатеринбургского Окружного Суда, а при Керенском был избран в Мировые судьи. При Колчаке служил членом и товарищем председателя Нижнетагильской Следственной Комиссии, но работа моя в указанной комиссии, как это установлено свидетельскими показаниями, носила характер справедливого и человечного отношения к людям. Так, мною были освобождены многие коммунисты, а также красноармейцы как мобилизованные, так и добровольцы. К сему считаю долгом заявить, что Нижнетагильская Следственная Комиссия не вынесла ни одного постановления о применении расстрела к обвинявшимся в коммунизме лицам. Это отчасти объясняется тем, что в состав этой комиссии входили четыре или пять юристов, а также тем, что я, как выборный Мировой судья, пользовался известной популярностью, и к моему голосу в заседаниях Следственной Комиссии внимательно прислушивались. А я лично никогда не стоял за аресты и за прочие репрессии, а наоборот старался по возможности освобождать как коммунистов, так и прочих советских деятелей. Стоя на платформе Советской власти, я бы в настоящее время мог принести гораздо больше пользы Советскому правительству на воле, чем находясь под стражей.
Независимо от сего ходатайствую, по освобождении меня из-под стражи, разрешить мне выехать в Москву, которая является моей родиной и где живет моя старуха-мать (70 лет) и моя дочь от первого брака (16 лет). Как юрист и как занимающийся литературой я, может быть, принесу больше пользы в Москве, чем здесь.
1920 года, 24 декабря.

Дмитрий Федорович Николаев»
.
В марте 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста запросил губернскую ЧК в Екатеринбурге.

<21 марта 1921>
«В Екатеринбургскую Губ<ернскую> ЧК

Содержащийся в Исправ<ительном> доме № 1 г<орода> Екатеринбурга гр<ажданин> Дмитрий Федорович НИКОЛАЕВ обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по его делу и об его освобождении, причем, объяснил, что он был арестован 17/XII-1919 г<ода> и с этого времени находится под стражей. Предъявляемое Николаеву обвинение в контрреволюции он не признает правильным и заявляет, что служба его в качестве судебного следователя Екатеринбургского Окружного Суда при царском режиме, мирового судьи г<орода> Екатеринбурга при Временном Правительстве, товарища Председателя Нижне-Тагильской следственной Комиссии при Колчаке известна всему местному населению, и что она была проникнута справедливым и участливым отношением к людям. В бытность его Товарищем председателя Нижне-Тагильской следственной Комиссии не было вынесено ни одного приговора о расстреле обвинявшихся в коммунизме, многие же коммунисты-красноармейцы не только мобилизованные, но и добровольцы были освобождены.

Московский Политический Красный Крест принимает во внимание вышеизложенное и, имея в виду, что Николаев 1 год и 3 месяца лишен свободы, ходатайствует об ускорении производства следствия по его делу и, в случае, если вышеизложенные объяснения Николаева будут подтверждены, — о его освобождении.

О постановлении Губернской ЧК по сему заявлению Московский Политический Красный Крест просит его уведомить (Кузнецкий мост, д<ом> 16, кв. 9).
ЗАВЕДУЮЩИЙ

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.
В марте 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста сообщил Дмитрию Федоровичу Николаеву.
<21 марта 1921>
«Содержащемуся под стражей в Исправ<ительном> доме № 1
г<орода> Екатеринбурга Дмитрию Федоровичу Николаеву

Московский Политический Красный Крест уведомляет Вас, что им возбуждено перед Екатеринбургской Губ<ернской> ЧК ходатайство об ускорении производства следствия по Вашему делу.

ЗАВЕДУЮЩИЙ

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.
В апреле 1921 — заместитель председателя губернского ЧК ответил на запрос заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста.
<7 апреля 1921>
«В Московский Политический Красный Крест
Кузнецкий Мост, д<ом>16, кв. 9

С возвращением отношения Вашего за № 1669 Губ<ернское> ЧК уведомляет, что указанный в отношении этом Николаев Дмитрий Федоров<ич>, согласно постановлению Коллегии ЧК от 17 февраля 1921 г<ода> из-под стражи освобожден.

Зам<еститель> пред<седателя> 

губ<ернского> ЧК




<подпись>
Секретарь 





<подпись>»
.
� Д. 223. С. 93. Автограф.


� Д. 223. С.  95. Машинопись. 


� С. 97. Машинопись. 


� С. 95. Автограф.





