НЕПОРОЖНЕВА В. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П
НЕПОРОЖНЕВА Вера Михайловна. Получила среднее образование. Проживала в Ленинграде, работала секретарем Общества краеведения. 1 июля 1930 — арестована и заключена в тюрьму.
В январе 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью ее сестра Любовь Михайловна Непорожнева.
<22 января 1931>
«Тов<арищ> Пешкова, обращаюсь к Вам, как представителю Кр<асного> Креста. Не откажите сообщить, в каком положении находится дело Веры Михайловны Непорожневой — бывшей ранее секретарем Ленинградского Общества Краеведения (арестована 1/VII 30 года). По справке у секретаря О<собо>уполн<омоченного> ОГПУ, — дело разобрано и послано на утверждение в Москву, то же сказал следователь, вернувший бумаги, взятые при обыске. Простите, что затрудняю Вас просьбой, но не откажите сообщить, в каком положении находится дело ее, и какой приговор возможно ожидать. Ответ, если Вас не затруднит, дайте воздушной почтой или телеграммой в долг за счет моего домашнего № 473-37.

Сестра арестованной

Любовь Михайловна Непорожнева.
22/I 31 г<ода>.

Ленинград. Улица Плеханова, д<ом> № 8, кв. 38»
.
Очевидно, ходатайство юридического отдела Помполита помогло, и Вера Михайловна Непорожнева была освобождена, так как больше ни ее писем, ни писем ее родных в Фонде Е. П. Пешковой не обнаружено.
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