О РАДИНЕ В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — РАДИНОЙ М. Р.
РАДИН Василий Алексеевич, родился в 1860 в селе Беловаман Зарейского уезда Рязанская губ. Получил начальное образование. Проживал в Омске, работал портным, был активным прихожанином местной церкви. Женат на Мальвине Рихардовне Радиной, в семье — трое детей. В ночь с 16 на 17 апреля 1931 — арестован по групповому делу духовенства и мирян и заключен в Омскую тюрьму.

В январе 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Мальвина Рихардовна Радина.

<14 января 1932>

«Тов<арищ> Пешкова!
Прошу сообщить мне о судьбе моего мужа РАДИНА Василия Алексеевича, 71 г<ода>, арестованного 16 апреля 1931 года в г<ороде> Омске Омским ГПУ по делу церковников. Дело находится в Н<ово>-Сибирске, отосланное 28 декабря 1931 г<ода>.
Ответ просьба сообщить по адресу: г<ород> Омск, Кладбищенская ул<ица>, № 4, Радиной Мальвине Рихардовне.
М. Р. Радина.

Для ответа прилагаю марку.
14/I – 1932 года»
.                    
В феврале 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Мальвине Рихардовне Радиной.
<14 февраля 1932>
«Гр<ажданке> РАДИНОЙ Мальв<ине> Рих<ардовне>.
 В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что согласно получен<ной> справке, здесь сведений о деле В<ашего> мужа, РАДИНА Вас<илия> Ал<ексеевича>, нет. Справки о нем следует наводить в П<олномочном> П<редставительстве> ОГПУ или в Прокуратуре в Ново-Сибирске. Если до сих пор нет сведений о приговоре по его делу, можете прислать заявление на имя ОГПУ с просьбой об ускорении следствия. В заявлен<ии> укажите, где и когда он был арестован и где содержится. Заявл<ение> мы передадим и о результате Вас уведомим»
.
14 марта 1932 — Василий Алексеевич Радин был приговорен к лишению свободы на срок предварительного заключения. Вскоре освобожден с разрешением свободного проживания
. 
В сентябре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Мальвине Рихардовне Радиной.

<10 сентября 1932>

«М. Р. Радиной.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно полученной справке, Вашему мужу, Радину Вас<илию> Ал<ексеевичу>, разрешено свободное проживание. Предварительное заключение ему зачтено»
.
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