ПАВЛОВ М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПАВЛОВ Михаил Иванович, родился в 1878 в селе Старомарьевка Ставропольской губ. Получил среднее образование. Священник, проживал в селе Старомарьевка, служил в местной церкви. Весной 1929 — арестован, 3 ноября приговорен к 5 годам ИТЛ
 и отправлен в лагерь. В декабре 1933 — из лагеря освобожден, вернулся в родное село. 30 марта 1934 — вновь арестован, привлечен к следствию как «участник контрреволюционной организации», 31 августа 1935 — приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в село Балахта Красноярского края. В марте 1936 — обратился за помощью к Винаверу Михаилу Григорьевичу. 

<24 марта 1936>
«М. Г. Винаверу
 Адм<инистративно> ссыльного
 Павлова Михаила Ивановича.
Слабость здоровья и совершенная непригодность к физическому труду, а также преклонный возраст (58 лет) и полное отсутствие материальных средств побуждают меня искать материальной помощи, без которой я существовать не могу.
С 3 июня 1929 г<ода> до конца 1933 года я пробыл в и<справительно> т<рудовых> лагерях. После небольшого перерыва вновь арестован 30/III - 34 года и по постановлению Особого Совещания от 31 августа 1935 года выслан в Красноярский край на 5 лет по обвинению в «принадлежности к контрревол<юционной> организации».
За время пребывания в лагерях, тюрьме и ссылке я совершенно утерял из виду своих родственников, да они и не могут мне оказывать помощь на протяжении почти десятилетия, т<ак> к<ак> мне осталось 3½ года ссылки.
Положение мое ужасное: за квартиру платить нечем; одежда, обувь и белье истрепались; работы нет никакой, да я, как инвалид, совершенно не пригоден к физической работе. В перспективе — хроническое голодание с его последствиями.
Прошу Вас, М<ихаил> Гр<игорьевич>
, обратить внимание на мое тяжелое положение и оказать мне, в пределах возможного, помощь. Представить Вам справку о судим<ости> или обвинительный акт я не могу, так как тем лицам, дела коих разбирает Особое Совещание, обв<инительных> актов не дают. Если это необходимо, то Вы можете запросить у Ворошиловского (быв<ший> Ставрополь) Особого сектора НКВД мое дело или в Особом Совещании, где разбиралось мое дело 31 августа 1935 года. Я же лишен возможности доставить справку по пункту обвинения.
Адм<инистративно> ссыльный

священник Мих<аил> Ив<анович> Павлов.

Адрес: Восточ<ная> Сибирь, Красноярский край, Балахтинский <район>, с<ело> Балахта, ул<ица> Союза, № 5.
1936 год 24/III»
.
На письме — две пометы секретаря Помполита:
«О мат<ериальной> помощи».

«Нет средств».

13 февраля 1937 — Михаил Иванович Павлов был арестован по групповому делу, 8 марта 1938 — приговорен к высшей мере наказания и 1 апреля расстрелян
.
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