О ПИЩУЛИНЕ В. Ф. — в ПОМПОЛИТ
ПИЩУЛИН Владимир Федорович, родился в 1885 в Витебске. В 1914 — окончил историко-филологический факультет университета. Преподавал в гимназии, читал лекции по психологии в Народном университете в Петрограде. С 1917 — жил в Витебске, секретарем губернского комитета кадетской партии. В конце 1918 — вернулся в Петроград. Состоял членом Дома ученых, с февраля 1921 — членом философского общества. В январе 1920 — посвящен в сан священника, служил в церкви святых Захария и Елисаветы, до 1922 — был также настоятелем Никольской церкви на Моховой улице. Выступал с публичными лекциями в Богословском институте, в августе 1921 — назначен ассистентом кафедры христианской педагогики. Летом 1922 — уклонился в обновленчество, был одним из его активных распространителей и апологетов. В 1922 — дважды арестовывался, приговорен к 2 годам ссылки, в 1923 — отправлен в Оренбург, работал там в архиве, занимаясь научной работой; 26 сентября 1924 — освобожден
, вернулся в Ленинград. В декабре обновленцами пострижен в монашество с именем Владимир, затем посвящен в иеромонаха, затем — архимандрита, 8 марта 1925 — хиротонисан в обновленческого епископа Охтенского. Преподавал догматическое богословие в Ленинградском Богословском институте. В ноябре 1925 — назначен обновленческим епископом Псковским, от назначения отказался и ушел на покой. 14 августа 1926 — принес покаяние в грехе раскола, архиепископом Алексием (Симанским) был присоединен к Православной Церкви в сане иеромонаха. Вел борьбу с обновленцами, выступал с докладами на богословские и философские темы в Доме ученых; состоял в братстве прп. Серафима Саровского. 7 апреля 1928 — арестован по групповому делу "Братства Серафима Саровского" и заключен в тюрьму.
В конце июня 1928 — в Помполит обратилась за помощью его мать, Мария Александровна Пищулина.

<30 июня 1928>
«В Политич<еский> Красный Крест
(помощь политзаключенным)
 Пищулиной Марии Александровны
 (Ленинград, Потемкинская <улица> 

 <дом >7, кв<артира> 23)
Заявление
7-го апреля в Ленинграде был арестован ГПУ мой сын Владимир Федорович Пищулин, священник, отошедший от всякой церковной и политической деятельности уже более года и занимавшийся исключительно научной работой дома в области философии и психологии.
Есть основания предполагать, что его арест связан с делами так наз<ываемого> "Братства Серафима Саровского" и "Космической Академии". Мой сын никакой связи с указанными контрреволюционными организациями не имел и был поверхностно знаком только с одним из их деятелей — профессором Андреевским, который был у нас 1 раз и 1 раз пришел и не застал дома. В. Ф. Пищулин был у него 1 раз и читал доклад об Евхаристии среди иеромонахских людей. Личность моего сына — глубокого идеалиста, мистика, жившего всегда вне времени и простран-ства, исключает всякую возможность его участия в какой бы то ни было практической работе политического и в частности контрреволюц<ионного> характера.
Абсолютно никаких монархических устремлений у него, у либерала-ученого и священника никогда не было, что видно хотя бы из его трудов по разработке архивов Киргизского Края ("О народовольцах", "Дело Нечаева"). Оттиски (печатные) этих работ переданы мною в Лен<инградское> Отд<еление> Полит<ического> Кр<асного> Креста т<оварищу> Гартману.
Органы ГПУ не стремятся арестовывать идеалистов-мечтателей, Сов<етская> власть не заинтересована в карательной политике по отношению к одиночкам-мыслителям идеалистического толка и поэтому, твердо зная, что в основе данного ареста лежит недоразумение, случайное знакомство В. Ф. Пищулина с Андреевским, я обращаюсь к Вам с просьбой облегчить положение моего сына, тем более, что, как видно из прилагаемого удостоверения, состояние его здоровья таково, что он не сможет вынести ни длительного заключения, ни тем более высылки в места с суровым климатом.
Дело В. Ф. Пищулина переслано из Ленинграда в Москву и должно быть разрешено в ту или иную сторону к 10-11 июля 1928 г<ода>.
Мать арестованного В. Ф. Пищулина.
30 июня 1928 г<ода>.
г<ород> Ленинград»
.
К письму Марии Александры Пищулиной было приложено удостоверение врача.
«Удостоверение
Дано сие в том, что гр<ажданин> Пищулин Владимир Федорович лечился у меня в 1927 г<оду> от туберкулеза и общег<о> малокровия.
<подпись врача>.
29/VI - 28 г<ода>»
. 
8 октября 1928 — Владимир Федорович Пищулин был приговорен к 3 годам ссылки
 и отправлен в Кзыл-Орду. В октябре 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал его матери, Марии Александровне Пищулиной.

<12 октября 1928>
«ПИЩУЛИНОЙ М. А.

Ленинград, Потемкинская, 7, кв. 23.

В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной из ОГПУ, сообщаю, что Ваш сын Пищулин В. Ф. постановлением О<собого> Сов<ещания> от 8/X с<его> г<ода> высылается в Казахстан на 3 г<ода>»
.

В октябре 1928 — Мария Александра Пищулина обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<18 октября 1928>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна (простите, если Ваше отчество неверно пишу, не могла в свои 72 года разобрать), вчера получила Ваше уведомление о высылке моего сына —  В. Ф. Пищулина в Казахстан. Умоляю Вас похлопотать о назначении места, где он мог иметь медицинскую помогу и мало-мальски удобное место для жизни при жел<езной> дороге, т<ак> к<ак> он страдает туберкулезом легких и бывает кровоизлияние горлом. Более 5 месяцев его безвозмездно лечил проф<ессор> Кондролкович, и я могу взять у него свидетельство о состоянии здоровья сына, но сейчас я очень спешу отправить Вам это письмо, надеюсь на Вашу помощь. Сама я остаюсь без всякой поддержки и с 7 июня не выхожу из дома по болезни ног и сердца, не имея никаких средств.
С глубоким уважением и благодарностью к Вам М. Пищулина.
18/X 1928 года.
Потемкинская <улица>, д<ом> 7, кв. 23. М. А. Пищулиной»
.
Через неделю Мария Александровна Пищулина вновь просила помощи Екатерины Павловна Пешковой.

«24/X - 1928 года  
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, простите, что я решилась беспокоить Вас вторичным письмом. Горе мое так велико, что я забываю, что я должна написать Вам.
Я вчера только узнала, что сына направили в Кзыл-Орду, а оттуда местная власть может выслать и в другое место, более глухое. Еще раз умоляю Вас исполнить мою материнскую просьбу, помочь ему остаться в Кзыл-Орде и вообще — иметь медицинскую помощь и самые только необходимые условия для здоровья. Вторая моя просьба — предоставить ему, если возможно, работу, он сможет там быть полезен своим трудом. Он служил в Оренбурге, в историческом архиве в 1923 году. Оттиски печатные его работ по народовольческому движению в Кир<гизском> Крае  мной переданы граж<данину> Гартману. Дело Нечаева напечатано в издании «Мемориал» по истории Кир<гизского> края за 1923 год.
По его работе Вы можете судить об его убеждениях, его полной                   невиновности. Политикой он не занимался и, как пастырь, считал это невозможным для своего сана. И попал в то общество, которое совсем не знал, желая только объяснить по-своему таинства Евхаристии и исполнить просьбу; ни он, ни я ни разу не слыхали о Космической Академии и о братстве Серафима Саровского.
Простите меня, старуху-мать, что затрудняю Вас. Если Вы дадите ему работу, то спасете и меня, и его от голода.
        С глубоким уважением к Вам, навсегда Вам благодарная
М. Пищулина»
.
В конце октября 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Марии Александровне Пищулиной.

<29 октября 1928>
М<арии> ПИЩУЛИНОЙ.
Ленинград.
В ответ на Ваш запрос сообщаю, что для ходатайства о назначении Вашего сына, Пищулина, в Кзыл-Орду или какой-либо другой город, ввиду болезни и для работы по специальности, следует обратиться в Полн<номочное> Представ<ительство> ОГПУ в Кзыл-Орде и прислать заявление в ОГПУ. Второе заявление можно прислать нам; передадим по назначению и уведомим о результате»
.
В начале ноября 1928 — Мария Александровна Пищулина вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<1 ноября 1928>

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, согласно вашему сообщению написать заявление в Кзыл-Орду и вторично Вам, которое едва могла окончить по состоянию своего здоровья, и в Кзыл-Орду с моих слов написала моя знакомая, а я только подписалась, чем возможно поможете нам — ваше слово имеет большое значение. Даю Вам мое слово накануне смерти, что я не беспокоила бы Вас, если сын в чем-либо был виноват перед правительством, которое при всяком удобном случае защищал, говоря простому люду: воздайте кесарю кесарево, а Богу Богово. Его же обвиняли в его либерализме и полной лояльности. Прочитал доклад о таинствах Евхаристии, не подозревая о какой-либо организации, и никого не зная. Простите за беспокойство искренне вас уважающую и благодарящую М. Пищулину.
1/XI - 1928 г<ода>»
.
В ноябре 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Марии Александровне Пищулиной.

<9 ноября 1928>  

«М. А. Пищулиной.
Ленинград, Потемкинская 7, кв. 23.
В ответ на Ваше письмо сообщаю, что присланное Вами заявление на имя Полномочн<ого> Представит<еля> ОГПУ, передано нами в Кзыл-Орду. Сыну Вашему, Пищулину, следует обратиться в П<олномочное> П<редставительство> ОГПУ в Кзыл-Орде лично.
Ответ оттуда получите непосредственно»
.
Весной 1931 — Владимир Федорович Пищулин находился в ссылке в Челкаре
; в 1932 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года. С 1933 по 1935 — находился в Мелекессе, о смягчении его участи трижды обращались за помощью в Помполит
. В 1934 — поселился в Симферополе, с 1935 — работал в библиотеке Педагогического института. 5 июля 1937 — арестован, 10 декабря приговорен к высшей мере наказания, 10 февраля 1938 — расстрелян
. 
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