ПРОКОФЬЕВ М. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПРОКОФЬЕВ Митрофан Степанович, родился в 1871. Получил среднее образование. Священник, проживал в Санкт-Петербурге, служил в храме. Весной 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки в Казахстан и отправлен в Семиярск Бескарогайского района. В октябре 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<9 октября 1936>

«Гр<ажданке> П Е Ш К О В О Й
 Ссыльного села Семиярска,
 Бескарогайского района,
 Казахстан — Прокопьева
 Митрофана Степановича
З А Я В Л Е Н И Е.
За нарушение 58-10 ст<атьи> я приговорен к высылке на 5 лет в Казахстан.
Распоряжением НКВД города Семипалатинска я направлен в село Семиярск Бескарогайского района, в пределах которого и нахожусь в настоящее время.
Мне 65 лет, к физическому труду я не способен как по годам своим, так и по телесным недугам. Я страдаю легкими, слабым сердцем и экземой на нервной почве.
Социальное положение мое — я священник — не позволяет мне приложить умственный свой труд, да и не способен я уже к этому труду по старости и болезни.
Я живу на средства своей дочери. Я прошу Вас не о том, чтобы меня помиловали, чтобы сократили мне срок высылки, я умоляю — сделайте зависящее от Вас распоряжение, чтобы начальник НКВД города Семипалатинска возвратил меня из этого района в город Семипалатинск и прикрепил меня к нему на все 5 лет.
Разрешите мне надеяться, что такая простая просьба немощного старика будет Вами услышана.
Ссыльный Прокопьев Митрофан.
9. X. 1936 года.
Село Семиярск, почт<ово>- тел<еграфное> отд<еление> Мойка. Бескарогайский район. Казахстан.
При сем прилагаю справку врача»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1410. С. 151. Автограф.





