ПРОТАСОВ Н. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПРОТАСОВ Николай Дмитриевич, родился в 1885 в селе Ковсорг Брянской области. Священнослужитель, проживал в селе Зимницы Калужской области, служил в местном храме. Летом 1931 — арестован по групповому делу, 28 октября освобожден с ограничением проживания и прикреплением к определенному месту жительства на 3 года и отправлен в Орел. В январе 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<2 января 1932>

«т<оварищ> П Р Е Д С Е Д А Т Е Л Ь Н И Ц А!
Являясь одним из политзаключенных, в данное время административно высланного под надзор Орловского Операт<ивного> Сектора ОГПУ, обращаюсь к Вам, как председательнице таковых с просьбой: направить по надлежащей инстанции прилагаемое при сем мое заявление на пересмотр решения моего дела в Московскую Коллегию ОГПУ и ускорить самый процесс прохождения его с извещением меня время от времени о стадиях движения дела.
Из просмотра моего заявления, где изложена одна сущая правда, Вы убедитесь, что я сделался жертвой чьей-то злой воли, и приходится нести незаслуженное мною наказание, а это очень прискорбно, а главное — не иметь возможность стать на твердую почву, — т<о> е<сть> имею в виду перемену службы по культу, чем не занимаюсь со дня ареста и от которой вовсе отказался на общеполезный для Республики труд, чем мог бы поддержать себя и свою семью от голодной смерти. Без посторонней помощи поступить нет возможности; все бегут как от зачумленного, а искать работы вне г<орода> Орла Операт<ивным> Сектором не разрешается. От черных работ не отказываюсь и не отказывался, но их нет по сокращению работ, а возможность работать по счетоводству и продуктивно работать, так как имел практику, не представляется возможным при отказе в такого рода службе, хотя нужда в счетоводах огромная. Про учительство я и не говорю, хотя имею большой опыт и работал даже в Красной Армии, но этого я и не надеюсь получить, так как и ранее предлагал свои услуги потрудиться на этом поприще, желая освободиться от служения по культу, а потому, — второе, — прошу Вас оказать мне помощь — найти общ<ественно> полезный труд или дать какую-либо рекомендацию в учреждение о предоставлении мне работы, чем мог бы смыть грязное пятно служителя культа. Обращаюсь к Вам по рекомендации лиц адм<инистративно> высланных и к Вам обращавших-ся, надеясь, что Вы вполне поймете психологию человека, оставшегося за бортом строящейся новой жизни и имеющего возможность принести полезный труд.
Адм<инистративно> высл<анный> Н. Протасов.
2/I - 1932 года. 
Адрес: г<ород> Орел, Пуховая ул<ица>, дом Гречихина № 54.
Протасову.
Марок на 45 к<опеек> прилагаю.
P. S. В получении заказного письма с сим заявлением просьба известить и Ваше мнение»
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