ИСАЕВА А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ИСАЕВА Аграфена Ивановна, родилась в 1900-х в деревне Мосоловка Жатского уезда Смоленской губ. В одиннадцать лет приехала в Москву, работала прислугой, с шестнадцати лет — на швейной фабрике. Вышла замуж за рабочего Исаева, в семье — двое детей. Проживала с мужем в Ленинграде, работала на фабрике. В 1937 — после ареста и осуждения мужа выслана с детьми в деревню Климино Богучанского района Красноярского края. В октябре 1937 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
«1 октября <1937 года>

        Уважаемая Екатерина Павловна, обращаюс<ь> к вам с большой проз<ь>бой, прошу вас обратит<ь> на меня ваше внимание <в> виду нуждающаго положения.

         Я сама родилас<ь> в Смоленской губ<ернии> Жатскаго уезда Семеновской волости, деревня Мосоловка. Крест<ьянин> отец был пастух, в деревне прожила до 11 лет, потом приехала в Москву, жила по прислугам до 16 лет, потом работала на фабрики швейной, где вышла замуж за рабочего, и переехала в Ленинград, где тоже продолжала работать. И вот в данное время меня выслали из Ленинграда с двоими дет<ь>ми, мальчик, 13 лет, и девочка, 7 лет. Здес<ь> я не могу прожит<ь> с дет<ь>ми, потому что нет работы, что могла, все продала и тепер<ь> не раз приходится ложит<ь>ся спать не ужинавши. Прошу, Екатерина Павловна, перевести меня, где ест<ь> какая-нибуд<ь> промышлен<н>ост<ь> , чтобы я могла кормит<ь> свои<х> детей, а если не ето, то воз<ь>мите детей в приют, чтобы я не погубила их и себя, вед<ь> они не виноваты, я тоже не чу<в>ствую за собой никакой вины. Я сама совершена неграмотна и не знаю, за что приходится п<е>реживат<ь>. Пойти работат<ь> на лесозаготовки, я не имею зимни<й> од<е>жи, а в туфлях туда не пойдеш<ь>, да валит<ь> лес, ето не женская работа.

Прошу не отказат<ь> моей проз<ь>бе и ответи<ть>, что я должна делат<ь>.

                             Аграфене Ивановне Исаев<ой>     
Мой адрес:
Красноярский край, Богучански<й> район, дер<евня> Климино»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1605. С. 5. Автограф.





