О МОРИЛОВЕ Д. Н. — в ПОМПОЛИТ
ПОМПОЛИТ — МОРИЛОВОЙ Е. М.
МОРИЛОВ Дмитрий Николаевич, родился в 1892 в Омске. Получил среднее образование. Проживал в селе Молчаново Нарымского округа Томской области, с 1914 — преподавал в местной школе, позднее — директор школы. Женат на Евстафии Михайловне Мориловой. 6 июля 1937 — арестован как «участник контрреволюционной кадетско-монархической и эсеровской организации». 25 июля 1937 — приговорен к ВМН и 27 августа расстрелян
.
В декабре 1937 — в Помполит обратилась за помощью его жена Евстафия Михайловна Морилова.
<16 декабря 1937>
«В Комитет помощи политзаключенным.

Муж арестован 6 июля 1937 года и до настоящего времени я о нем совершенно ничего не знаю. Не знаю, <о>сужден ли он, жив ли и где в данное время, ничего не знаю. Был взят в летнем костюме, а теперь зима, теплых вещей у него нет. Я не один раз обращалась в НКВД передать ему вещи, когда он был в Колпашеве, но не разрешали, в то время велось следствие. Он был педагогом 23 года, служил в с<еле> Молчанове Кривошеинского района Нарымского округа. Его зовут Дмитрий Николаевич Морилов. Взят был без меня, и я не знаю, были ли с ним на расходы деньги. Я не знаю, к кому обратиться, чтобы его найти.

Я убедительно прошу помочь мне в этом деле. Взят он органами НКВД. Если Комитет не окажет мне содействие в отыскании мужа, то хотя бы указал, к кому обратиться, чтобы его найти. Прошу ответить по следующему адресу: г<ород> Томск, Карповский пер<еулок>, № 3. Евст<афии> Мих<айловне> Мориловой.
Е. Морилова.
16/XII -1937 г<ода>
.
В декабре 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Евстафии Михайловне Мориловой.
<23 декабря 1937>
«Е. М. МОРИЛОВОЙ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что навести справку о приговоре и местонахождении В<ашего> мужа, МОРИЛОВА Дм<итрия> Ник<олаевича>, мы не имеем возможности. Вы можете обратиться с запросом к Прокурору и <в> У<правление> НКВД Новосибирской обл<асти> (г<ород> Новосибирск), затем в Прокуратуру СССР (М<оск>ва, Пушкинская ул<ица>, 15-а), а также в Гл<авное> Упр<авление> лагерей (М<оск>ва, ул<ица> Кирова, д<ом> 3)»
.
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