О ПОЗДНЯКОВЫХ Н. Г., В. Н. и Н. Н.
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОЗДНЯКОВ Николай Гаврилович, родился в 1880-х. Получил среднее образование. Проживал в селе Казачьи лагери Херсонского округа, имел маленький виноградник, занимался виноделием; был крупным специалистом по виноделию; в 1918 — вошел в Союз виноградарей и виноделов. Женат, в семье — сыновья Владимир и Николай. В конце 1920-х — раскулачен и выслан с сыновьями на станцию Павда Усовского района Северного Урала. Весной 1936 — отправлен с младшим сыном Владимиром на север, где скончался от голода
. 
ПОЗДНЯКОВ Владимир Николаевич, родился в 1915 (?) (отец Поздняков Николай Гаврилович). Получил среднее образование. Проживал в селе Казачьи лагери Херсонского округа, помогал отцу в работах по винограднику и виноделию. В конце 1920-х — выслан с отцом и старшим братом Николаем на станцию Павда Усовского района Северного Урала. Весной 1936 — отправлен с отцом на север, где скончался от голода
. 
ПОЗДНЯКОВ Николай Николаевич, родился в 1913 (отец Поздняков Николай Гаврилович). Получил среднее образование. Проживал в селе Казачьи лагери Херсонского округа, помогал отцу в работах по винограднику и виноделию. В конце 1920-х — выслан с отцом и младшим братом Владимиром на станцию Павда Усовского района Северного Урала, работал техником в бригаде, был ударником. Весной 1937 — снят с работы и отправлен на сплав леса.
В марте 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью В. Николаевская, дальняя родственница семьи Поздняковых.

<15 марта 1937>

«В Красный Крест.

В отдел помощи политическим ссыльным.

Заведующей Екатерине Павловне Пешковой.

Заявление

 Прошу Вас оказать Ваше содействие в освобождении Николая Николаевича Позднякова, 24 лет, находящегося в Северном краю, Урал Усовского района станция Павда: в 31 году отец Николая Позднякова был раскулачен, он имел маленький виноградник, который и обрабатывал со своей семьей, кроме того отец Позднякова Николай Гаврилович Поздняков, будучи очень хорошим специалистом по виноградоводству и виноделию (он имел 3 золотые медали за выделку вина), он с основания Сов<етской> власти работал виноделом в союзе виноградарей и считался прекрасным работником. Но все же его раскулачили, у него было ¾ десятин виноградника, им самим насаженного, и сослали в Павду и еще куда-то дальше — при этом совершенно незаконно захватили и двух несовершеннолетних сыновей. Отец Поздняков и сын Владимир умерли от голода и отсутствия работы. Остался один Николай, который считается очень хорошим работником, он техник-ударник и стахановец. И вот срок ссылки 3 года для отца давно прошел, и кроме того сыновей незаконно захватили, его не отпускают и не дают документа, кроме того у него начало туберкулеза, его сняли с его работы, а послали на сплав леса, т<о> е<сть> на верную смерть, если бы он был плохой работник на своей работе техника, это было бы понятно, — его посылка, но бригада им гордилась, как лучшим ударником и в награду его сняли и послали на верную гибель. Прошу Вас расследовать это вопиющее дело. Уморили отца и младшего сына, спасите этого юношу, они были высланы из Херсонского округа села Казачьи лагери, Цурюпинского района.

Его адрес: Северный край, Урал, Усовского района, ст<анция> Павда. Николай Николаевич Поздняков.

Я дальняя родственница Поздняковых, недавно получила от его матери ужасное письмо с просьбой помочь спасти сына. Еще раз прошу Вашего содействия.

В. Николаевская.
Ответ: Халютиной Софии Васильевне, арт<истке> Худ<ожественного> театра, тел<ефон> К. 5-31-32, Страстной бульвар, д<ом> 6, кв. 30»
.
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