СЕРОВ К. Р. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СЕРОВ Константин Романович, родился в 1895 в Казани. Получил среднее образование. В 1914 — на фронте офицером; с 1917 — проживал в Казани, работал на заводе. В 1918-1920 — член партии эсеров. Женат, в семье — дочь. Весной  1925 — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и в марте отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1928 — освобожден из лагеря и выслан на 3 года в Марийскую область. В мае 1929 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<11 мая 1929>
«Председателю Комитета Красного
Креста Международной Организации

Помощи Политзаключенным

Пешковой Е. П.

а<дминистративно> с<сыльного> 
в Мар<ийскую> область Серова 
Константина Романовича

Заявление

Настоящим обращаюсь к Вам с покорнейшей просьбой. С 1925 г<ода> 14-го Марта я отбывал срок заключения в Соловецких лагерях, как политзаключенный по ст<атье> 58 пункт 2 и 8 УК. Срок заключения кончился полностью в 1928 г<оду>, после чего постановлением Особ<ого> Совещания ОГПУ вновь выслан на три года в Мар<ийскую> область, где и нахожусь второй год. За время своего пребывания в Соловках и ссылки в Мар<ийской> области я не виделся со своими родителями и своей семьей. Родители мои престарелого возраста, мать больна и почти прикована к постели. Отец мой, рабочий Казанских пороховых заводов, ныне пенсионер, получающий пенсию как герой труда и как старый подпольный работник (меньшевик) в сумме 70 руб<лей>, не имеет средств приехать ко мне на свидание и привезти свою семью. Кроме сего, за время отсутствия в своей семье я потерял жену, и моя дочь в возрасте 5 лет осталась без присмотра, т<ак> к<ак> жена моя вышла в замужество за другого. Суммируя все эти данные и принимая во внимание болезнь матери, а также и положение дочери, я прошу Вас оказать мне содействие и походатайствовать за меня пред ОГПУ, чтобы последнее разрешило мне 2-х недельный отпуск в г<ород> Казань для свидания со своими родными и устройства дел своей дочери. Я думаю, что Вы войдете в положение моей матери и моей дочери и сумеете исходатайствовать мне просимый мной отпуск.

О себе несколько слов добавлю. Сын рабочего, бывш<ий> офицер, с 1918 г<ода> состоял в партии С<оциалистов>-Р<еволюционеров> по 1920 г<од>.
Дайте возможность увидеться с родителями, а тем более с больной матерью и устроить дочь.

Проситель а<дминистративно> с<сыльный> К. Серов.
Адрес: г<ород> Йошкар-Ола, дер<евня> Каряково, д<ом> № 12»
.

Осенью 1929 и весной 1930 — Константин Романович Серов находился в Марийской области, работал счетоводом в артели и дважды обращался за помощью в Помполит
. Весной 1931 — арестован, 8 мая приговорен к 1 месяцу предварительного заключения
. 
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