УСИК М. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

УСИК Терентий Яковлевич. Женат на Марии Федоровне Усик. Весной 1927 — арестован, приговорен к 3 года ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 18 сентября 1929 — освобожден из лагеря и выслан в село Никольское Тюкалинского района Западно-Сибирского края. 
В январе 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Мария Федоровна Усик.
<24 января 1931>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я жена административно ссыльного Усика Терентия Яковлевича, находящегося в адм<инистратичной> ссылке в Сибири с 18 сент<ября> 1929 г<ода> на 3 года, а до этого отбывавшего заключение в Соловецких лагерях особого назначения 2 года 3 м<еся>ца, в настоящее время живу при муже в месте его ссылки, в селе Никольском, Тюкалинского района, Западно-Сибирского края.

Как я, так и муж за все это время совершенно обносились и не имеем ни средств, ни возможности, ввиду своего положения приобрести для себя необходимой одежды, обуви и белья.

Между тем я, как не русская (чешка), имею в Америке своих близких родственников (родного отца, братьев и сестер), выехавших из России еще до 1909 г<ода>, которые могли бы прислать необходимое для меня и моего мужа белье, одежду и обувь.

А потому прошу Вас, разъясните мне, не могу ли я, через возглавляемый Вами Комитет помощи политическим заключенным, получить от своих родственников из Америки, без оплаты пошлиной, одежду, белье и обувь.

Муж мой отбывает (закл<юченный>) ссылку по постановлению Коллегии ОГПУ по 58-10 ст<атье> Угол<овного> Код<екса>.

Уважающая Вас

Мария Федоровна Усик.
Адрес: г<ород> Тюкалинск

Западно-Сибирск<ого> края,
село Никольское.

24 января 1931 г<ода>»
.
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