ЯКОБС В. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЯКОБС Вячеслав Георгиевич, родился в 1900-х (мать, Якобс Ольга Владимировна). В 1927 — получил высшее музыкальное образование, музыкант-теоретик. Проживал в Ленинграде, работал заведующим музыкальной частью в театрах, а также руководителем самодеятельных коллективах в клубах и на фабриках. В марте 1935 — арестован, приговорен к высылке из Ленинграда на 5 лет и отправлен с матерью, Ольгой Владимировной Якобс, в Кокчетау Карагандинской области
. В феврале 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой. 
<20 февраля 1936>
«Уважаемая Екатерина Павловна!

Прилагая при сем заявления в 2-х экземплярах, прошу Вашего ходатайства перед надлежащими органами о замене мне настоящего места ссылки одним из городов более крупного масштаба, где бы я мог быть использован как специалист.

Я по профессии музыкант-теоретик, окончил образование в 1927 году, работал в ряде театров, как завед<ующий> музык<альной> частью, а также руководит<елем> муз<ыкальной> самодеят<ельностью> в клубах, на фабриках, и последним местом работы в Ленинграде была радиостанция фабрики-гиганта "Красное Знамя".

Теперь, находясь в г<ороде> Кокшетау, я не могу применить свои знания на пользу родины; и в то время как почти все ленинградцы, одновременно со мной высланные, сейчас работают на новостройках благодаря тому, что их квалификация позволяет их там использовать, а я принужден работать почти без пользы, единственно для того, чтобы прокормить себя и престарелую мать, которая выслана вместе со мной. Находясь же в каком-нибудь большом городе, работая в театре или доме культуры, или на радиостанции, я бы мог своей работой приносить пользу, мог бы передавать свой опыт и знания молодому поколению, мог бы участвовать в культурном строительстве, мог бы реабилитировать себя перед правительством, тем более, что я никогда в активной борьбе против Сов<етской> власти не участвовал, ни в старой, ни в белой армиях не был, а ведь остатки в суждениях молодых лет, которые у меня имели место, можно еще загладить последующей плодотворной работой.    

Ко всему этому и слабое мое здоровье (туберкулез пр<авого> легкого, субкомпенсир<ованная> форма, 2 стадия) с трудом выносит сибирский климат.

Все документы о моей работе находятся у меня на руках и могут быть высланы по вашему запросу.

Не откажите же в Вашем ходатайстве по моему делу.

Якобс Вячеслав Георгиевич, жит<ель> г<орода> Кокшетау Карагандинской области, Пушкинская улица, дом 23»
.
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