АРАБИДЗЕ А. А. — ЕЖОВУ Н. И. и ПЕШКОВОЙ Е. П.
АРАБИДЗЕ Александр Дмитриевич, родился в 1877 в селе Джугели (Грузия). Получил высшее образование; до революции — книгоиздатель. В середине 1920-х — проживал в Ленинграде, работал управляющим Ленинградским отделением Грузминвод, в середине 1930-х — не работал. 2 июля 1937 — арестован по групповому делу, 29 ноября приговорен к высшей мере наказания и 5 декабря расстрелян
.
АРАБИДЗЕ Вера Николаевна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Проживала в Петрограде-Ленинграде, работала в учреждении. Вышла замуж за Александра Дмитриевича Арабидзе, в семье — сын Александр. В январе 1938 — выслана с сыном из Ленинграда в Воронежскую область на 5 лет. 
АРАБИДЗЕ Александр Александрович, (отец, Арабидзе Александр Дмитриевич; мать, Арабидзе Вера Николаевна). Проживал в Ленинграде, студент четвертого курса университета. В январе 1938 — выслан с матерью из Ленинграда в Воронежскую область на 5 лет.

В январе 1938 — обратился с заявлением к Н. И. Ежову, отправив копию заявления Екатерине Павловне Пешковой.
<24 января 1938>
«Копия – тов<арищу>   Пешковой
Народному Комиссару Внутренних Дел
Товарищу Ежову

Арабидзе Ал<ексан>дра Ал<ексан>дровича

студента IV-го курса Л<енин>градского 

университета. Адрес: г<ород> Воронеж, 
почтамт. До востребования. 

Заявление

10/I-38 г<ода> мне и моей матери, Арабидзе Вере Николаевне, было объявлено о выселении нас из г<орода> Ленинграда и Ленинград<ской> области — причина тому — арест и высылка в Колыму моего отца Ал<ександра> Дмитриевича Арабидзе.

Для места жительства мне предложили выбрать город. Я спросил, можно ли мне жить в университетском городе и можно ли мне закончить учебу? Мне ответили в 8-м отд<елении> Милиции г<орода> Ленинграда: "что мне предоставляется право выбора Университетского города именно для продолжения учения". Но, тов<арищ> Ежов, на деле это было не так. По приезде в г<ород> Воронеж мы с матерью явились в НКВД, и нам предложили выбрать любой город в области, а в Воронеже нас не оставляют.

Прошу Вас, тов<арищ> Ежов, разрешите мне вернуться в Ленинград для продолжения учебы, т<ак> к<ак> мне осталось только 1½ года, если же Вы не найдете это возможным, то разрешите мне с матерью хотя бы поселиться в гор<оде> Воронеже. и о принятии меня для окончания учения в Воронежский Университет
.
К В<ашему> сведению сообщаю, что отец за год до ареста не работал, и мы жили не на средства отца: мать работала, а я получал стипендию и имел уроки.

А. Арабидзе.
24/I-38 г<ода>»
.
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