О КУВИНЕ Г. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КУВИН Григорий Александрович, родился в 1898 в деревне Фотеево Ивановской области. Получил начальное образование. Проживал в селе Колбово работал заведующим плановым отделом на фабрике. Женат на Ольге Васильевне Кувиной, в семье — три дочери. 7 августа 1937 — арестован, в феврале 1938 — приговорен к 7 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
В мае 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его дочери: Валентина, Нина и Лия Кувины.

<17 мая 1938>

«Екатерина Петровна
, я дочь Кувина Григория Александровича, пишу Вам письмо с большой просьбой насчет моего отца. Живем мы в селе Колобове, папа работал на Колобовской фабрике заведующим плановым отделом. У него была помощница, тов<арищ> Маслова. Маслова с работой не справлялась, и у них с папой шла неприятность. В конце папа был вынужден отказаться с ней работать. Когда ее уволили, то она папе пригрозила: ладно, рано или поздно, а я тебя посажу, — она партийная. Да еще папа рассказал анекдот. 7 августа 1937 г<ода> папа был взят и сидел до 16 февраля. Два раза был назначен суд, но его обвинители не являлись, только когда бывшего секретаря Колобовской ф<абри>ки тов<арища> Третьякова восстановили в члены партии, тогда только он явился на суд, и папе дали 7 лет. Вся вера была обвинителям, а папе не разрешили сказать слова. Мы уверены, что папа сидит понапрасно. После суда маме разрешили свидание, и папа говорил, что на его много наклеветали. Папа у нас простой, из бедной семьи крестьянин. До плановика он дошел самоучкой, политически он совсем неграмотный. Семья большая на его иждивении: отец и мать старые и нас 4 человека, он пятый, всего 7 человек.
И он старался только бы повысить знание, чтобы больше зарабатывать. Мама у нас тоже из крестьянской семьи, сирота, неграмотная, не научилась крестьянству и на фабрике не умела. После взятия папы пришлось выучиться на фабрике. Сейчас работает, но получает очень мало, 140 руб<лей>. Квартиру нам дали очень маленькую, помещения для нашей семьи очень мало. Я Валя Кувина учусь в 6-ом классе, мне 13 лет. Я имею болезнь, порок сердца и неврастению. На меня очень отразился арест папы, и у меня сейчас никак не идет учение, а тоже и у сестры, ей 11 лет. Нам папа очень помогал в учебе и мечтал все время, нас как следует выучить, хотя мы помним его слова, как плохо быть не ученому. Но Екатерина Петровна, как учит<ь>ся, когда мы питаемся плохо, чаем и черным хлебом, а еще тяжелее переживать, что папа сидит ни за что. Мы знаем своего отца и просим Вас, Екатерина Петровна, разобрать хорошенько дело папы. Наш папа лгать не способен, в чем виноват, он признает, войдите в наше положение и верните нам папу, ведь нам так хочется жить и учиться.
Папа сейчас находится в Ивановской тюрьме.

Валя, Нина, Лия Кувины.

Адрес. И<вановская> О<бласть>, п<очтовое> о<тделение> Спас-Юрцево, с<ело> Колобово, дом И<нженерно>-Т<ехнических> Р<аботников>.
Кувиной Ольге Васильевне.

Екатерина Петровна прошу Вас сообщить о постановлении насчет нашего папы»
. 
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