САВЧЕНКОВА И.М.

САВЧЕНКОВА Ирина Мироновна. Получила начальное образование. Проживала с сыном в селе Сабакаево Алексеевского района, крестьянка-единоличница. 15 февраля 1930 — арестована, отправлена в Казань и заключена в Дом заключенных. 16 мая 1930 — приговорена к 5 годам концлагеря и отправлена в лагерь. 
В декабре 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью Александр Горелкин, сын Ирины Мироновны Савченковой.
<10 декабря 1930>
«Пешкова Е. П.
Великая просьба

15 февраля сего года Алексеевской вол<остной> милицией была арестована моя родная мать, Ирина Мироновна Савченкова, которая через неделю была отправлена в г<ород> Казань, где содержалась в Каз<анском> дом<е> зак<люченных> и числилась за Тат<арским> отделом ОГПУ по обвинению по 58 ст<атье> УК, и последний, после 4 месячного следствия, 16 мая с<его> г<ода>  вынес приговор сослать мать в концентрационный лагерь на 5 лет. Не входя в сущность обвинения моей матери, я, как малолетний ее сын, обращаюсь к Вам с просьбой о ходатайстве ее.

Моя мать по социальному положению является природной крестьянкой и чужим трудом никогда не занималась, лишена права голоса она не была и индивидуальным налогом она не облагалась. Из прилагаемой характеристики Сабакаевского с<ельского> совета видно, что моя мать по социальному положению не является социально опасным и чуждым элементом и, следовательно, она как арестована, <так> и осуждена неправильно.

В 1924-30 годах все государственные и общественные налоги и повинности денежные моей матери уплачены сполна и хлебом 70 пудов. Имущество наше: дом с надворными постройками, жеребенок сосун одного года
 и 2 овцы. Вот все наше богатство. Я надеюсь, что голос хлебопашца-крестьянина, несовершеннолетнего юноши будет услышан.

Я подавал заявление <в> ЦИК и получил ответ от VII-1930 года о том, что заявление препровождено пом<ощнику> прокурора Верх<овного> суда Союза ССР по надзору за ОГПУ за № ПО-78 от 1/VII-1930 г<ода>. Но результатов я никаких не получил.

Обращаюсь к Вам с просьбой, помогите мне освободить мою мать. Я сейчас нахожусь без призора.

К сему подписуюсь.
Дня 10 декабря 1930 года»
.
В феврале 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Александру Горелкину, сыну Ирины Мироновны Савченко.
<11 февраля 1931>

«Горелкину Александру
В ответ на В<аше> обращение сообщаем, что при Вашем письме не оказалось хар<актеристи>ки с<ельского> сов<ета>, на которую Вы ссылаетесь. Кроме того, Вы не сообщили, в чем Ваша мать, Савченкова И.М., обвиняется, поэтому нам неизвестно, сможем ли мы возбудить ходатайство о смягчении ее участи.
Пришлите нам заявление на имя ОГПУ, указав в нем, в чем мать обвиняется, правильно ли обвинение, и в каком она возрасте. Если дело политическое, передадим Ваше заявление и о результате Вас уведомим»
.
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