О САПОЖНИКОВЕ А. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
САПОЖНИКОВ Алексей Васильевич, родился в 1868 в Перми. Окончил прогимназию и военную гимназию в Омске; в 1888 — Михайловское артиллерийское училище; два года прослужил в Туркестанском артиллерийском полку. В 1893 — окончил Михайловскую артиллерийскую академию; в 1896 — после защиты диссертации преподавал в академии. В 1896-98 — преподавал химию Великому князю Андрею Владимировичу, в 1897-99 — Великому князю Михаилу Александровичу. С 1899 — профессор Михайловской артиллерийской академии, работал в Физико-химическом институте в Лейпциге. С 1900 — преподавал химию в Константиновском и Михайловском артиллерийских училищах, а также на женских естественно-научных курсах. С 1908 — профессор Петербургского института путей сообщения; совещательный член артиллерийского комитета; член Русского физико-химического общества. В 1915 — участник комиссии по закупкам вооружения в США, к 1917 — в чине генерал-майора. С 1918 — ординаторный профессор в Институте путей сообщения, приват-доцент Петербургского университета, в 1920-х — профессор Военно-технической академии (автор сотни научных работ по химии взрывчатых веществ и технике безопасности при их производстве)
. В октябре 1930 — арестован как «участник контрреволюционной военной организации». В январе 1931 — приговорен к ВМН с заменой наказания на 10 лет концлагеря и отправлен в лагерь. 
В октябре 1931 — его жена, Елена Дмитриевна Сапожникова, обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<18 октября 1931>

«Общество защиты Политических заключенных.
Товарищ Пешкова!

Дело мужа моего, Алексея Васильевича Сапожникова, окончено, и ему вынесен суровый приговор: ссылка на 10 лет в концлагерь. Вот уже год, как он находится в тюремном заключении, год тому назад это был человек полный сил, неукротимой энергии, в настоящее время — это больной, измученный физически и нравственно, теряющий работоспособность. Мне никогда не приходилось писать официальных писем, а потому заранее прошу простить мое неумение, но моя горячая любовь к мужу, с которым я прожила 42 года, и уверенность в его невиновности пусть будет мне извинением. Прошу Вас, примите все меры, от Вас зависящие, чтобы смягчить этот жестокий приговор. Ученые всего мира знают мужа моего, как человека высокой культурности, безукоризненной честности и бескорыстия, я не говорю о научной ценности, т<ак> к<ак> около 100 печатных трудов говорят за него. Всю жизнь он был честным тружеником, неужели, когда ему и мне вместе с ним пришлось доживать свои дни, когда мы устали уже от жизни и хотели бы только отдохнуть, а он надеялся и поработать, неужели он мог на 64-м году своей честной жизни, стать подлецом, предателем, изменником своей родины. Он сын простого крестьянина, выбившийся упорным трудом и ставший в ряды ученых и специалистов. Мы начинали свою молодую жизнь в большой бедности и нужде, но никогда не стремились ни к богатству, ни к почестям. Разве не бывает судебных ошибок, когда арестовывают вполне невинного человека; весь культурный мир был потрясен делом Сакко и Ванцетти, когда два невинных были осуждены на смерть, и никто не мог их спасти. Муж мой два месяца не подписывал приговора, он не считает себя виновным ни в чем, но измученный длительными допросами без сна и без пищи и опасаясь за судьбу семьи, он потерял душевное равновесие и подписался под тем, в чем он не виновен. Тысячи женщин обращаются к Вам и из уст в уста передают о Вашей отзывчивости, о Вашем добром сердце. Похлопочите, чтобы его не отнимали бы от меня, а дали работу по специальности; как и многие с таким же приговором работают на принудительных работах, но не в тюремных условиях. В настоящее время он совсем болен, и место ему на лазаретной койке, а не в тюрьме; и время жизни его коротко, от него осталась только тень. Я написала другу моему А. М. Коллонтай, прося ее поддержать меня перед Вами.

С великой надеждой остаюсь Елена Дмитриевна Сапожникова.
Ленинград, Пр<оспект> 25 октября, 148, кв. 78»
.

Осенью 1934 — Алексей Васильевич Сапожников, благодаря ходатайству заведующего юридическим отделом Помполита, был освобожден из лагеря и вернулся в Ленинград
. 23 июля 1935 — скончался в Ленинграде
.
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