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МПКК — СИМАНОВИЧ Е. М.

СИМАНОВИЧ Анна Михайловна, родилась ок. 1871. Получила среднее образование. Вышла замуж, в семье — сын и две дочери. Проживала в Петрограде, занималась домашним хозяйством, в начале 1920-х — секретарь домкома. 2 ноября 1921 — арестована, 3 ноября отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. В декабре 1921 — обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест
<15 декабря 1921>
«В Московский Политический Красный Крест.

Заключенной в Бутырскую тюрьму,
Полицейскую башню, камера № 11
от ВЧК, гр<ажданки>ки Анны 
Михайловны Симанович.
Заявление

Не имея в Москве никого родных и знакомых, которые могли бы похлопотать об ускорении моего дела, прошу об этом Московский Политический Красный Крест. Ускорение моего дела не представляет большой трудности, т<ак> к<ак> Петроградский Особый Отдел ВЧК счел меня соучастницей дела служащих Райконефти, которое уже разбирается в Москве в ВЧК с августа 1921 г<ода>.
Прошу Политический Красный Крест походатайствовать, чтобы следователь, ведущий это дело, поскорее вызвал меня и допросил для выяснения непричастности моей к делу. Эта просьба вызвана моим тяжелым семейным положением: муж мой, профессор Петроград<ского> Университета, читает на трех курсах и поэтому не имеет возможности приехать сюда. Старший сын и дочь живут не в Петрограде, в Петрограде же во время моего ареста была со мной Елена 13 л<ет>, оставшаяся теперь совершенно одна, без всяких средств, она живет теперь в чужой семье, из милости, и я сильно боюсь, что ей приходится голодать.
А. Симанович.
15/XII-21 г<ода>»
. 

В декабре 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заведующий Рабоче-Крестьянской Инспекции Сергей Осипович Яковлев, родственник А.М. Симанович, заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<14 декабря 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Факт получения писем из-за границы мог иметь место, т<ак> к<ак> у обвиняемой за границей имеются два брата и сын, которые живут там уже давно, а сама Анна Симанович еще с весны хлопотала о выезде за границу к сыну. И письма, во всяком случае, носили характер семейного совещания.

В виду чего ходатайствую выяснить причину ареста, ускорить следствие и принять меры к освобождению.

Подпись                                    

С. Яковлев,  
Азов<ский> отдел РКИ.  
17/XII- 21 г<ода>»
.
В мае 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста ответил Евгении Михайловне Симанович, сестре арестованной Анны Михайловны Симанович.
<20 мая 1922>
«СИМАНОВИЧ Евгении Михайловне
Петроград, Линейный, 15 кв. 14
В ответ на Ваше заявление от 12/V с<его> г<ода> Московский Политический Красный Крест сообщает, что "дело Нобель", согласно справке, полученной Красным Крестом из ГПУ 17/III с<его> г<ода> будет передано в Московский Рев<олюционный> Трибунал  (Лубянка 18), куда Вам и надлежит обращаться за справками по делу Вашей сестры Анны Михайловны.
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� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 249. С. 21. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 249. С. 19. Автограф. 


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 249. С. 17. Машинопись, подписи — автограф.





