О СКРИБАНОВИЧЕ Ф. Ф. — в ПОМПОЛИТ

СКРИБАНОВИЧ Федор Федорович, родился в 1880. Окончил гимназию в Санкт-Петербурге, в 1901 — поступил на богословский факультет Юрьевского университета, с 1902 — студент философского факультета Берлинского, затем — Грейфсвальдского университетов; с 1906 — доктор философии, с осени — преподавал немецкий язык в 1-й гимназии Санкт-Петербурга, с января 1907 — занимался в Русском отделении Публичной библиотеки; в мае избран на должность младшего помощника библиотекаря II отделения Библиотеки Академии наук (БАН). С 1913 — экстерном учился на историко-филологическом факультете Юрьевского университета, в 1916 — выдержал экзамен по древне-классическому отделению, с мая — избран на должность библиотекаря II отделения БАН, позднее — заведующий II отделения. В октябре 1923 — выслан из Петрограда как "латвийский оптант"; преподавал в Гердеровском институте в Риге, доцент. С июля 1928 — после восстановления гражданства СССР вернулся в Ленинград, работал старшим хранителем Рукописного отдела и Кабинета гравюр II отделения БАН
. Женат на В. И. Ивановской. 7 декабря 1929 — арестован по делу "Всенародного союза борьбы за возрождение свободной России" ("академическое дело"), в июне 1931 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалткомбинат. 
В начале августа 1934 — в Помполит обратилась за помощью его жена В. И. Ивановская. 
<6 августа 1934>
«В Комитет помощи политическим заключенным

Гр<аждан>ки Ивановской В. И.
Заявление
Обращаюсь в Комитет с горячей просьбой, не отказать принять участие в деле моего мужа и поддержать его ходатайство о помиловании в ВЦИК СССР, посланное в мае 1934 г<ода>.
Основанием моей просьбы является крайне расшатанное здоровье, превратившее моего мужа в условиях лагерной жизни в инвалида в полном смысле этого слова.

Мой муж — Скрибанович Федор Федорович
был арестован 7 декабря 1929 г<ода> по делу "О контрреволюционном заговоре во Всес<оюзной> Академии Наук в Ленинграде" и после 19-ти месячного предварительного заключения был осужден по статье 58-й (11) УК к десяти годам лишения свободы. В настоящее время он находится в лагерном пункте (Кемь, л<агерный> п<ункт> Вегеракша, IX отд<еление> Б<еломоро>-Б<алтийского> К<омбината>, 5 колонна).
Продолжительное тюремное заключение и условия жизни в лагере расшатали окончательно слабое всегда здоровье; пришлось лечь в лазарет на длительное и постоянно возобновляющееся лечение. Пребывание в Ленинграде в больнице им<ени> Гааза для специального лечения в течение четырех месяцев 1933 г<ода> принесло некоторое облегчение, возвращение назад в лагерные условия привело к возобновлению болезненных явлений <…>
, ему 55 лет. Неоднократно врачебная комиссия отмечала его инвалидность (коечный). В настоящий момент, отбыв почти половину своего срока, он в мае текущего года подал просьбу о помиловании.
Считаю необходимым с полной уверенностью за свои слова отметить, что мой муж всегда был далек от всякой антисоветской и тем более контрреволюционной ориентации.

Происходя из мелкой мещанской семьи, он вырос в Прибалтийском крае в тяжелые годы жестокой руссификации и воспитывался в духе протеста и вражды к царизму. Закончив свое образование за границей, он с 1905 года состоял на государственной службе в Ленинграде, вначале в Публичной библиотеке, а затем в Библиотеке Академии Наук на должности заведывания, <в> которой его застала Октябрьская Революция. Когда в 1918 г<оду> после Брест-Литовского мира все его родственники и многие знакомые эмигрировали заграницу, он оставался в Ленинграде на своем посту все самые тяжелые годы после военного времени. 

В конце 1923-го года, вынужденный исключительно семейными обстоятельствами, для устройства семейных дел он оптировал Латвийское подданство и эмигрировал в Латвию, где жила его первая разведенная жена и трое малолетних детей, состоявших на его иждивении.

За границей он работал научно в Берлине и состоял доцентом философии Ин<ститу>та им<ени> Гердера в Риге. Когда президиум Всесоюзной Академии Наук пригласил его вернуться в Ленинград, он, не задумываясь, оставил свое прекрасное положение, добровольно принял гражданство Советского Союза и с разрешения правительства вернулся в Ленинград, одновременно вызвав своих трех детей. Ему поручили организацию единого сводного каталога всех библиотек академических институтов. За этой работой застала его "чистка" и арест. 

Таковы основные факты его жизни.
Очень прошу не отказать принять участие в деле моего мужа и поддержать его просьбу о помиловании. 

Буду благодарна, если известите меня о получении данного письма по следующему адресу: Ленинград, Петр<оградская> сторона, Бармалеева ул<ица>, 5.
В. Ивановская.
6 августа 1934 г<ода>
.
Весной 1937 — о смягчении участи Федора Федоровича Скрибановича вновь просили помощи Помполита
. Осенью 1937 — переведен на тюремный режим. 20 ноября приговорен к высшей мере наказания и 9 декабря расстрелян в урочище Сандормох
.
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