СОКОЛОВ Д. С. — в МПКК

СОКОЛОВ Дмитрий Семенович, родился в 1870. Окончил Санкт-Петербургскую Духовную Академию и Археологический институт. Проживал в Архангельске, служил в государственных учреждениях. С 1918 — заведующий историко-археологического музеем. 3 августа 1920 — арестован, 7 сентября отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В октябре 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<3 октября 1920>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Союз духовенства и мирян г<орода> Архангельска обвиняется в обращении при уходе их Арх<ангельска> англичан в сент<ябре> 1919 г<ода> к архиепископу Кентерберийскому с просьбою о братской помощи в надвигающихся тяжелых обстоятельствах. При этом имелась в виду помощь нравственная и молитвенная. Но этому обращению придается политический характер. Допрос состоял в выяснении ответственности Союза и в частности обстоятельств, при которых послано по телеграфу названное обращение. Мои объяснения сводились к тому, что я был только исполнителем постановлений Союза и Совета оного в качестве технического секретаря, и никакой инициативы в оном не проявлял: состоял секретарем Совета Союза по выбору Совета и отказаться от избрания не мог.

Моя просьба: 1). по возможности ускорить решение дела и 2). в виду желания моего принести посильную пользу к историко-археологическому обследованию Архангельской губ<ернии>, на что Советская власть предоставляет небывалую доселе широкую возможность, и отсутствия в Архангельске специалистов, поэтому прошу предоставить мне при отбытии наказания не прерывать моих занятий или использовать это время <для> целей своей специальности.
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