О СОКОЛОВЕ Н. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — СОКОЛОВОЙ-ЛОЗИНСКОЙ Н. В.

СОКОЛОВ Николай Петрович, родился в 1870-х. Получил высшее образование, работал агрономом на юге Украины, занимался также научной работой, профессор. Женат на Нине Владимировне Соколовой-Лозинской, в семье — дочь, с 1912 — в разводе с женой. В 1920-х — проживал в Краснодаре, работал агрономом в совхозе. В сентябре 1930 — арестован и привлечен к следствию по групповому делу Чаянова. В марте 1931 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбаллаг (Медвежья гора)
. В октябре 1933 — срок приговора сокращен до 5 лет, лагерь заменен высылкой на оставшийся срок, отправлен в Ташкент, позднее переведен в совхоз на станции Кермине
. 
СОКОЛОВА-ЛОЗИНСКАЯ Нина Владимировна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за профессора Николая Петровича Соколова, в семье — дочь, с 1912 — в разводе. Проживала в Киеве, была на иждивении мужа. В марте 1934 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Уральск
. 
В январе 1936 — Нина Владимировна Соколова-Лозинская обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<21 января 1936>

«Е. П. Пешковой. 

Пом<ощь> Полит<заключенным>
 Соколовой-Лозинской Нины 

 Владимировны, админ<истративно> 

 ссыльной, проживающей в д<оме> 

 № 53 по Комиссарской ул<ице>,   

 г<ород> Уральск

Заявление

Мой бывший муж, профессор-агроном Соколов Николай Петрович, был осужден за Чаяновское дело в г<ороде> Ростове н<а> Д<ону> на 10 лет в концлагерь на Медвежьей горе. С Медвежьей горы он был переведен в ссылку в Ташкент, где работает и в настоящее время в совхозе Нарпай по своей специальности.

Из писем его к нашей общей дочери я знаю, что срок отбытия им наказания уже истек еще в сентябре 1935 года, а он до сих пор задерживается из-за неполучения необходимых бумаг.

Так как я была выслана сюда на 3 года, как иждивенка ссыльного, то если бы он был уже свободен, может, и мне сократили бы срок. Мне осталось 14 месяцев.

Обращаюсь к Вам с просьбой оказать содействие к скорейшему освобождению моего бывшего мужа (адрес его Ташкент, Ленинская ул<ица>, 31), а также и меня.

Я уже обращалась к Вам с этой просьбой, но Вы написали, чтоб я прислала документ о разводе. Я с ним не разводилась по этическим соображениям, имея от него взрослую дочь и не желая брать развода сама.

С 1923 года я с ним не живу, и у него есть жена и 13<-тилетняя> дочь в Краснодаре.

Н. Соколова-Лозинская.

 21/I - 36 г»
.

В феврале 1936 — Нина Владимировна Соколова-Лозинская вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<14 февраля 1936>
«Пом<ощь> полит<заключенным>.  

Е. П. Пешковой.

Соколовой-Лозинской Н. В.,

прожив<ающей> в д<оме> № 53 по 

Комиссарской ул<ице>, г<ород>
Уральск, админ<истративно> 

ссыльной

В ответ на Ваше письмо от 3/II – 36 г<ода> за № 10086 сопровождаю при сем требуемое заявление в НКВД и сообщаю, что выслана была я из Киева в г<ород> Уральск в марте 1934 г<ода>. Прибыла сюда 10 июня. Повторяю, что мой бывший муж, проф<ессор> Соколов Н. П., по новому методу которого обработано 1.500 тыс<яч> га на Сев<ерном> Кавказе, до сих пор задерживается в совхозе Нарпай в Кермине Ср<едне>-Азиатской ж<елезной> д<ороги> из-за отсутствия каких-то необходимых документов. 

Прошу Вашего содействия для скорейшего его освобождения, а в связи с этим и меня.

14/II - 36 г<ода>.     

Н. Соколова-Лозинская»
.

В феврале 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Нине Владимировне Соколовой-Лозинской.

<27 февраля 1936>

«СОКОЛОВОЙ-ЛОЗИНСКОЙ Н. В.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аше> заявление о пересмотре дела и отмене высылки переслано в Упр<авление> НКВД У<краинской> ССР (Киев) на заключение. О результате известим лишь по получении конкретного ответа, кот<орого> можно ожидать мес<яца> через два-три»
.
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