О СТАНЧАК-ЛЕПЕТЮХ С. З. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СТАНЧАК-ЛЕПЕТЮХ Стефания Захаровна, родилась в 1894 в селе Святково Велико Ясельского уезда (Польша). Получила среднее образование. Проживала в Пятигорске, работала в учреждении. Вышла замуж, в семье — двое детей. В ночь с 10 на 11 октября 1937 — арестована и заключена в тюрьму (муж расстрелян), 16 декабря приговорена за «контрреволюционную деятельность» к 10 годам ИТЛ и отправлена в Воркутлаг, куда прибыла 10 марта 1938 года
.
В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью ее сестра, Зинаида Макаровна Мищенко.

<16 марта 1938>
«Уважаемая т<оварищ> Пешкова.

Случайно я узнала, что Вы мне сможете дать некоторые сведения о моей сестре, Стефании Захаровне Станчак-Лепетюх; где она, — или хотя бы, как ее здоровье и самочувствие.

Если это возможно, то прошу Вас, передать ей, что я, ее сестра Зина, была в Пятигорске, была в НКВД, была у прокурора, где и уладила вопрос относительно ее квартиры, никто выселить детей с квартиры не имеет права, и квартира осталась за ней. 

Дети: дочь осталась в Пятигорске, оканчивает 10-ю груп<пу>, была в школе и там уладила вопрос, дочь сделала очень много пропусков, сейчас все уже хорошо; сына Николая я взяла к себе, думала его определить на учебу, но, ввиду судимости его родителей, мне категорически отказали в прописке его в нашем городе, и поэтому мне приходится отправить его обратно в Пятигорск. Сестра Зося посылала ей деньги, получила ли она их?

Убедительно прошу Вас, не откажите мне и пришлите хотя маленькую весточку о ней.

                                         С уважением З. М.
Мой адрес: г<ород> Харьков, главный почтамт.
До востребования. Зинаиде Захаровне Мищенко»
.
В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью школьница Лидия Станчак, дочь Стефании Захаровны Станчак-Лепетюх
.

<17 марта 1938>

«Дорогой Товарищ.

Прошу Вас, сообщите положение, т<оварища> Станчак-Лепетюх. Нам написали, что Вы это можете сделать. Я ее дочь и очень страдаю. А она наверно очень тяжело больна. Если ей очень тяжело, напишите. Я буду Вам очень благодарна. Она написала, что она находится в больнице Красный Крест под Вашим ведением.

Поймите мое положение, я никогда с ней не разлучалась, а вот уже 5 месяцев, как я ничего о ней не знаю.

Не отнеситесь бессердечно и дайте родной дочери хоть слово от нее.

Если ее увидите, скажите, что дочь ее никогда не забывала, ни на час. 10000 раз целую ее и обнимаю. За меня пусть не беспокоиться. Если можно, поцелуйте ее за меня и дайте ей прочесть это письмо. 

Умоляю ответить мне. Это она мне написала, чтобы я к Вам обратилась.

Извините за почерк, нет сил стараться писать. Пусть мама напишет хоть слова два-три. Я думаю, Вы поможете мне и, если нельзя, чтобы она писала, пусть скажет, чего-нибудь. Не дай бог перенести, столько перенести, как она. А детям, как я, мне жить не хочется.

Жму крепко руку, с приветом Станчак Лидия.
г<ород> Пятигорск, ул<ица> Урицкого, № 1. Станчак Лидии или до востребования. Отвечайте, как можно скорей.

Если там она, напишите, она пишет, что очень больна, и мы приехали к ней. Напишите, там ли и скорей, пока жива. Думаю, выехать, отвечайте молнией, не жалейте, спасете меня, только там она или нет. 

Может быть, это Вас и не касается, и ошибка писать Вам, так напишите»
.
В конце марта 1938 — школьница Лидия Станчак вновь обратилась к Екатерине Павловне Пешковой.

<25 марта 1938>
«Дорогой товарищ!

Прошу извинить мне, что я снова обращаюсь к Вам. Извините меня за то письмо, но я не знала, куда обращаться. Письмо, которое я получила от мамы, сбило меня с толку. Я перепугалась, думала, что она больна и очень сильно, и только теперь узнала, что Красный Крест в Москве, это МОПР. Извините меня за мою неопытность.
Я вас прошу дать мне сведения о моей матери Станчак-Лепетюх Стефании Захаровны, арестованной в ночь с 10 на 11 октября 1937 г<ода>.
Куда я ни обращалась, нигде не дают ответа. Прошу Вас ответить мне, где она и что с ней.

Пусть, если ее выслали и нельзя этого знать, так хотя бы куда ее направили.

Еще раз прошу извинения за то письмо, если вы его получили, ведь вот старшеклассница и сделала такую глупость.

Г<ород> Пятигорск, ул<ица> Урицкого, <дом> № 1.
Если можно, то шлите до востребования.

С приветом, Станчак»
.
В конце 1930-х — Стефания Захаровна Станчак-Лепетюх работала в Воркутлаге на Северо-дорожной магистрали. 13 января 1940 — арестована, 11 июня 1941 — приговорена к 10 годам ИТЛ и 3 годам поражения в правах. 20 мая 1943 — освобождена их Воркутлага
.
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