О СТАРОСЕЛЬСКОМ К. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СТАРОСЕЛЬСКИЙ Константин Владимирович, родился в 1885. Получил высшее техническое образование. Проживал в Курске, работал инженером в Правлении Московско-Воронежской железной дороги. Женат на Александре Васильевне Старосельской. В июле 1931 — арестован по групповому делу, 27 октября приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Вишерский лагерь.
В июне 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Александра Васильевна Старосельская.
<18 июня 1931>
«Уважаемая Екатерина Павловна!
Я слышала о Вашем заступничестве за политических осужденных в СССР и обращаюсь к Вам за помощью для моего сына.

Я вдова учителя гор<ода> Курска. Мой сын инженер путей сообщения, Константин Владимирович Старосельский, 46 лет, сослан по постановлению Коллегии ОГПУ от 27/X-1930 г<ода> по статье 58-7 УК дело № 102718 на 5 лет без поражения в правах в Вишерский исправительно-трудовой лагерь ОГПУ.
Ни я, ни мой сын не знаем, за что он осужден. Я уверена, что, если Вы ознакомитесь с его делом, Вы увидите всю неосновательность обвинения и легко добьетесь пересмотра дела и освобождения моего сына.

Сущность дела, как видно из заявления моего сына, сводится к обвинению его, как инженера правления Московско-Киево-Воронежской жел<езной> дор<оги>, ведающего верхним строением пути, в недостаточном внимании к ремонту пути, что, якобы, вело к ухудшению его состояния. Достаточно, однако, ознакомления с протестом моего сына, копия которого при сем прилагается, чтобы убедиться в абсурдности обвинения, и недобросовестности следователя, поставившего себе задачей найти несуществующую вину у моего сына.
Мне трудно говорить о сыне, чтобы не казаться пристрастной, но все, кто знал его, считают его прекрасным работником, преданным своему делу. Все свободное время мой сын посвящал работе над различными изобретениями и улучшениями в области транспорта. Ряд изобретений сына принят Доризулом и премирован. 
При этом я представляю "Выписку из протокола Бюро по Изобретениям Юго-Зап<адной> ж<елезной> д<ороги> от 17/V-1931 г<ода> за № 74" относительно изобретенных моим сыном спецшунтов, а также "Выписку из протокола № 4 заседания жюри Доризула при дирекции Юго-Вост<очной> ж<елезной> д<ороги> от 10 ноября 1930 года" относительно изобретения моего сына цилиндрического грохота для высевки песка и гравия.
Последнее изобретение моего сына — новая система снеговых щитов — принята в текущем году, после ареста моего сына и широко используются на дорогах.
Все мною изложенное должно показать право моего сына. Я обращаюсь к Вам с просьбой страдающей матери, помочь мне вернуть моего невинно осужденного сына.

Если потребуется, я могу немедленно выехать к Вам в Москву.

Пишите мне по адресу:

гор<од> Курск, ул<ица> Фридриха Адлера, д<ом> № 3.
Александре Васильевне Старосельской.
С глубоким уважением остаюсь А. Старосельская.
г<ород> Курск.
18/VI-1931 г<ода>»
.
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