О ГУЛЬНЕВЕ М. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГУЛЬНЕВ Михаил Павлович. В 1914 — на фронте, в 1915 — попал в плен и вывезен в Германию. В 1918 — после освобождения из плена остался работать в Германии, женился на Франце Войцеховне Гульневой, в семье — дочери Мария, Полина и Нинэля, сыновья Георгий и Рудольф. В октябре 1934 — вернулся в СССР, поселился с семьей во Льгове, работал маляром. 18 ноября 1937 — арестован и заключен в тюрьму. 
В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь Мария Гульнева
.
<2 марта 1938>

«Отдел помощи политзаключенным

Москва Кузнецкий Мост

Товарищ Пешковой

Гульнева Мария, проживающая

в городе Льгове, по улице

Пионерский переулок, дом № 20

Мой отец, Гульнев Михаил Павлович, в 1934 г<оду> в октябре месяце приехал в СССР из Германии, где был военнопленным с 1915 г<ода>, а после женился на моей матери. В СССР мы приехали всей семьей в 6 душ и поселились в городе Льгове, где отец стал работать маляром. Мне тогда было 12 лет, сестре Поле 10 лет, а братьям Георгию и Рудольфу 7 и 8 лет. Никто из нас не знал русского языка, кроме отца, но мы — дети быстро выучились русской речи. В 1935 г<оду>, за исключением младшего Рудольфа, мы пошли учиться в школу. Моя мать, Франца Войцеховна, до сих пор еще не может говорить хорошо по-русски, а тем более писать. 18 ноября 1937 г<ода> моего отца арестовали органы НКВД города Льгова, за что, нам неизвестно. Все наши хлопоты о том, чтобы узнать что-либо, не привели ни к чему, даже не разрешили передать передачи. 15 января 1938 г<ода> нам сказали, что отца отправили в город Котлас на 10 лет.
При аресте отца органы НКВД взяли метрик младшей сестры и двух братьев. Документа до сих пор не возвращают, и ничего не говорят, по посторонним слухам отец арестован будто бы за шпионаж. Что очень возмущает мою мать и нас — детей, так как мы все хорошо знаем отца, его любовь к нам и не допускаем мысли, чтобы он мог пожертвовать нами ради какого-то шпионажа.

С арестом отца мы остались без средств к существованию. Мать больная, нас пятеро детей, младшей Нинэли 4 месяца. Помощи никакой не имеем, я и сестра Поля — пионерки с 1935 г<ода>, мы хотели обратиться в отряд к вожатому, но не знаем, будет ли нам от этого лучше, так как вожатого можно поймать раз в год.

Очень прошу Вас, товарищ Пешкова, помогите пожалуйста нам, так как больной матери, не знающей русского языка, с семьей 5 человек детей, оставшейся без средств к существованию, прожить невозможно. И я боюсь, что нам придется бросить школу и пойти на заработки. А учиться хочется и жаль бросать школу.

Я и вся семья уверены в невиновности отца, и, может быть, это со временем выяснится, но когда? Исковеркается наша жизнь — будет обидно.

Очень-очень прошу Вас, помогите хотя бы тем, что научите нас, что нам делать и как дальше жить. Если Вас не затруднит, то напишите нам об этом, мы будем с благодарностью ждать.

Мой адрес: город Льгов Курской области,
улица Пионерский переулок, <дом> № 20.
Гульнева Мария Михайловна.
2 марта 1938 г<ода>»
.
� В письме исправлены ошибки и поставлены знаки препинания.
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