О КУЗНЕЦОВЫХ З. П. и А. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КУЗНЕЦОВ Захарий Петрович, родился в 1884 в селе Салдаманово Лукояновского уезда Новгородской губ. Получил духовное образование, священник; в 1930-х — проживал в селе Русское Бурнашево, служил в местной церкви. Женат на Агриппине Федоровне Кузнецовой, в семье — дочь Елизавета и сын Валентин. 4 декабря 1937 — арестован «за распространение провокационных слухов». 21 декабря приговорен к высшей мере наказания с конфискацией имущества и 26 декабря расстрелян
.
КУЗНЕЦОВА Агриппина Федоровна, родилась в 1883 в деревне Кильмень Малмыжского уезда Вятской губ. Проживала в Казани, работала золотошвейкой. 28 декабря 1937 — арестована «за контрреволюционную клевету на Советскую власть». 6 января 1938 — приговорена к 10 годам ИТЛ и отправлена в ИТК-1 (Казань)
.
В январе 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью их дети: Елизавета и Валентин Захарьевны Кузнецовы.
<9 января 1938>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

С 3 на 4 декабря 1937 г<ода> арестовали нашего отца, Захария Петровича Кузнецова (служитель религиозного культа), проживавшего в селе Бурнашево, Верхнеуслонского р<айо>на Тат<арской> АССР.
29 утром арестовали нашу мать, Агриппину Федоровну Кузнецову (55 лет), проживающей в г<ороде> Казани вместе с нами, а именно, дочерью (ученица 10-го класса) и сыном (студент КГЗВИ, 1-го курса). После ареста папы и мамы придется из нас кому-нибудь бросить учебу, что крайне нежелательно, ввиду того, что нечем существовать.

Обращаемся к вас, Екатерина Павловна, за советами: как поступить нам в этом деле? Просим посодействовать в ускорении следствия. В просьбе просим не отказать.

Наш адрес: г<ород> Казань,

ул<ица> Луковского, дом № 1, кв 1.

Кузнецовой Елизавете Захарьевне или 

Валентину Захарьевичу Кузнецову»
.
1 июня 1941 — Агриппина Федоровна Кузнецова скончалась в ИТК-1 (Казань) 
.
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