ГРИТЦНЕР-ВАРЛАМОВА О. П. — в ГПУ
ГРИТЦНЕР-ВАРЛАМОВА Ольга Павловна. Получила среднее образование. Проживала в Петрограде-Ленинграде, работала медсестрой в больнице; весной 1927 — была без работы. В июне 1927 — арестована, 8 июля приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Среднюю Азию
; осенью 1929 — по амнистии досрочно освобождена с ограничением проживания на 3 года (-6), поселилась в Вологде, работала медсестрой в больнице
. В апреле 1931 — обратилась с заявлением к уполномоченному ГПУ Москвы.
<9 апреля 1931>
«Уполномоченному ГПУ гор<ода> Москвы.

  Ссыльной Гритцнер-Варламовой 
  Ольги Павловны, г<ород> Вологда 
  Санаторий "Октябрьские Восходы"
В 1927 г<оду> я была выслана в Среднюю Азию сроком на три года по Постановлению Коллегии ГПУ от 8/VII – 27 г<ода> по делу Тюфяева (религиозно-спиритического кружка). В кружке я в этом не состою, в чем Вы можете убедиться из дела. Правда, я знала о его существовании, знала некоторых членов этого кружка, и сама собиралась вступить, т<ак> к<ак> цель, которая там проводилась (духовное совершенствование), была мне не чужда. Но я все откладывала, т<ак> к<ак> у меня все же были сомнения, и впоследствии я узнала от своей приятельницы, что все было шарлатанство.

Я не знала, чтобы за кулисами казалось бы невинной цели была контрреволюционная тенденция (я попала по ст<атье> 58 п<ункт> 14). Теперь я понимаю и сознаю, насколько подобные кружки могут быть опасны.

Толкнула меня туда неудачно сложившаяся жизнь, духовное одиночество.

Будучи несколько месяцев безработной, приходилось жить на пенсию старушки матери 75 л<ет>, что было очень тяжело. Естественно, что человек в тяжелые минуты жизни ищет хоть какую-нибудь нравственную поддержку. И вот я за свою неосторожность попала в ссылку и отбыла срок наказания с приложением амнистии 9 месяцев. Но после этого мне снова дали 3 года -6. За что же? Неужели я уже такая неисправимая преступница? Эти три года в ссылке я честно и добросовестно работала в больнице сестрой медицинской и никогда не имела никаких замечаний со стороны ГПУ. Теперь вот уже второй год в минусе и прошу Вас, будьте снисходительны, пересмотрите мое дело и разрешите мне вернуться в Ленинград, где ждет меня старушка мать 75 л<ет>.

Я устала, я измучилась быть отверженной. Получив хороший урок, я могу смело обещать, что ни в какой кружок я больше не пойду. Еще раз прошу Вас, не откажите мне в пересмотре дела и, если найдете возможным, освободите меня.

Мое происхождение и бывшее социальное положение препятствием служить не может. Я дочь служащего (бывш<его> механика гор<ода> Шлиссельбурга), мать — инвалид труда.

Гритцнер-Варламова.
г<ород> Вологда, Туб<еркулезный> санаторий "Октябрьские Восходы", медсестра.
9/IV-31 г<ода>»
.
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