О КОЛОКОЛЬЦЕВЕ И. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БЕНЕВОЛЕНСКИЙ Дмитрий Михайлович, родился в 1883 в Вышнем Волочке Тверской губ., в семье священнослужителя. В 1911 — руковоложен во священника, служил в местном храме в селе Островно, с 1919 — в храме Всех Скорбящих Радостей в селе Паношино Удомельского уезда Московской губ. Весной 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край
.

КОЛОКОЛЬЦЕВ Иван Ильич, родился в 1876 в селе Паношино Удомельского уезда Московской губ., где и проживал. Получил среднее образование. С 1925 — проживал в селе Паношино, работал бухгалтером в потребительском обществе. 6 февраля 1930 — арестован, 24 апреля приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край
.
В октябре 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его сестра, Александра Ильинична Колокольцева.

<22 октября 1930>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна
Обращаюсь к Вам по поручению моей матери, Колокольцовой Ольги, ходатайствовавшей перед Вами за сына, Колокольцова Ивана Ильича, высланного в Сев<ерный> край по делу женских собраний.

31-го августа сего года мною отправлено Вам, согласно Вашему указанию, за № 3120 заявление в ОГПУ, медицинская справка и документы от местных граждан, кроме того я сообщала, что дело свящ<енника> Беневоленского и гр<аждан>ки Плосковой, приговоренных по одному делу (свящ<енник> — 3 года высылки, Плоскова — 3 года концлагеря), в июле месяце передано из ВЦИК в Отд<ел> Прокуратуры Верх<овного> суда по надзору за ОГПУ по ходатайству прихожан, куда и я, узнав об этом, подала заявление.
29-го сент<ября> нами получено извещение, что в нашем ходатайстве о пересмотре дела "по рассмотрении отказано", а относительно священника и Плосковой еще нет никакого ответа. Это дает основание предполагать, что их дело приняло другое направление и может быть будет решено в благоприятном смысле. За них, кроме прихожан, хлопочет и Синод. Таким образом может случиться, что брат, наименее причастный к каким бы то ни было церковным делам, окажется наиболее пострадавшим.
А посему я покорнейше прошу Вашего ходатайства за него. Прилагаю подлинник удостоверения гр<ажда>н села Паношена
, в котором имеется подпись председателя Паношенского Колхоза, Бойцова Александра Ивановича. Собрание 9-го января было назначено по инициативе правления Колхоза на собрании 5-го января под председательством Вихрова С. И. и при секретаре Бойцове А. И., что было занесено в протокол собрания 5-го января. Когда впоследствии прихожане требовали предъявления этого протокола, его не оказалось.

Когда возникло дело по поводу женского собрания, и были привлечены в качестве обвиняемых священник, Плоскова и брат, их обвинителями были Вихров С., у которого брат квартировал, и с которым у него были недоразумения по квартирным делам, и Бойцов А. В настоящее время, как видно из прилагаемого удостоверения, Бойцов свидетельствует, что брат неповинен ни в агитации, ни в организации собраний. Более того: правление Колхоза в июле месяце выдало гр<аждан>ке Плосковой одобрение для предъявления в прокуратуру Верх<овного> суда. Таким образом, обвинение само собою распадается.
Получение нами в первую очередь отказа из Прокуратуры отнимает у нас всякую надежду на смягчение участи брата. За ним действительно не стоит ни приход, ни Синод. Окрестное население за пределами Паношена его не знает. В селе Паношене последний год он не жил, да и прежде жил очень уединенно, все его сношения с людьми ограничивались семьей и конторой, но те немногие люди, с которыми ему приходилось сталкиваться по работе, не исключая и партийцев, признавали в нем честного и умелого работника, репутация которого, как советского служащего, ничем не была опорочена.
Но если все это не берется в расчет, то явите к нему милость и снисхождение, как к человеку больному и старому.

С истинным почтением и уважением остаюсь

Вашею покорнейшею слугою

Колокольцова Александра.
22-ое октября 30 г<ода>.

Ст<анция> Удомель Октябр<ьской> ж<елезной> д<ороги>.
Дер<евня> Братаново»
.
К письму Александры Ильиничны Колокольцевой было приложено "Удостоверение", подписанное тридцатью подписями сельчан, заверенных председателем сельсовета.
«Удостоверение.

Общее собрание Земельного общества граждан с<ела> Паношина
, Удомельского района, совместно с членами Паношинского Колхоза имени  Ленина в количестве "30" человек, своими подписями настоящим удостоверяем, что гражд<анин> Колокольцов Иван Ильич, проживая в с<еле> Паношине с 1925 г<ода> по день ареста, никогда контрреволюционными агитациями не занимался, работая по своей специальности (бухгалтера) в местном потреб<ительском> обществе, ни в чем предосудительном замечен не был.
Во время женского собрания 9/I-30 г<ода> Колокольцов не присутствовал, тогда он был на службе в 30 верстах от места собрания и о таковом не знал.

Противоколхозной агитации от граж<данина> Колокольцова никогда не слыхали, что и подтверждаем граждане с<ела> Паношина
<тридцать подписей>
Подписи гр<аждан> селения Паношина в количестве тридцати подписей верны, что и заверяет подписью руки член с<ельского> с<овета> дер<евни> Паношино Тестов.
28/III – 30 года.

Подпись руки члена Сельсовета деревни Паношино Пескова УДОМЕЛЬСКИЙ Сельсовет свидетельствует.

Председатель   А. Кудрин <подпись> 
Секретарь
<Круглая печать Удомельского Сельсовета>»
.
В середине 1930-х — священник Дмитрий Михайлович Беневоленский проживал в селе Сенево-Дуброво Сонковского района Калининской области, служил в храме Иконы Божией Матери Тихвинской. 12 ноября 1937 — арестован, 25 ноября приговорен к высшей мере наказания и 27 ноября расстрелян
.
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