ПОНОМАРЕВ П. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОНОМАРЕВ Павел Иванович, родился в 1867 в Тифлисской губ. Представитель общины духоборов из США, в 1900 — выехавшей из России в связи с преследованиями со стороны официальных властей и РПЦ. В 1922 — официально прибыл из Америки в поселок Велигино Сальского округа Донской области как представитель общины духоборов. Занимался сельским хозяйством в Чистяковской районе. 25 августа 1927 — арестован, 27 сентября — приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь, 13 января 1928 — приговор утвержден Москвой
; отправлен в село Тымское Нарымского края
. В июле 1930 — в связи с его неграмотностью, к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью Фаддей Заболоцкий, знакомый П. И. Пономарева по ссылке.
<19 июля 1930>
«Председателю Помощи Политзаключенным 
т<оварищу> Пешковой.
 полит<ического> ссыльного
 Пономарева Павла Ивановича, 
 проживающего в с<еле> Тымском

 Нарым<ского> края.

Заявление

Прошу сообщить, почему мне не применена амнистия со скидкой 9 месяцев со срока, которая была мне объявлена при моем этапном следовании в Нарым<ский> край в Томском Окр<ужном> ОГПУ в начале апреля месяца 1928 г<ода>. В документе, выданном мне из того же Томского Окр<ужного> ОГПУ, срок моей ссылки обозначен безо всякой амнистии с 27/IX-27 г<ода> по 27/IX-30 г<од>. Я прибыл в СССР в Сальский Округ Донской обл<асти> из Америки в 1922 г<оду>, как представитель духоборов для ознакомления с новым режимом в СССР, основанном на принципе свободы, равенства и братства. Меня послали для того, чтобы в случае благоприятных условий новой жизни мы все, американские духоборы, могли бы переселиться обратно в СССР из Америки. В Америку мы эмигрировали в 1900 г<оду> вследствие сильных гонений со стороны правительства при старом режиме. Так как я был арестован и подвергся ссылке на 3 года, и так как убеждения духоборов являются нежелательными для СССР, то прошу меня возвратить обратно в Америку к духоборам, откуда я был делегирован. Причем напоминаю, что я не являюсь подданным СССР. По своей неграмотности я не могу изложить подробно и ясно всей своей истории и прошу рассмотреть мое заявление, так как я затрудняюсь просить людей снова писать заявление.
Справка. Я арестован был 25/VIII-1927 г<ода> в Сальском Округе, Донской обл<асти>, ст<анци> Целина, поселок Веригино. Дело мое рассматривалось в ОГПУ в Ростове н<а> Д<оду> по 58-10 УК. Осужден на 3 года высылки в Нарым<ский> край с 27/IX-27 г<ода> по 27/IX-30 г<од>. И, как мною указано выше, мне была объявлена амнистия 9 м<еся>цев скидки со срока в Томском Окр<уге> ОГПУ в начале апреля м<еся>ца 1928 г<ода>.
За неграмотностью Пономарева по его личной просьбе расписался Заболоцкий Фаддей.
С<ело> Тымское.

19/VII-30 г<ода>»
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