ТОГУЕВ Е. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТОГУЕВ Е. И. — в ОГПУ

ТОГУЕВ Евфимий Исаевич, родился в 1858. Священник. Проживал в селе Лесная Нееловка Базарно-Карабулакского района, служил в местной церкви, в августе 1929 — вышел за штат. 26 января 1930 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки в Северный край и отправлен в Карпогорский район на лесозаготовки. В начале июня 1931 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<9 июня 1931>
«Добрая гражданка Екатерина Павловна

Дочь моя учительница Саратовского уезда (по-прежнему) Базарно-Карабулакского РИКа Н<ижне>-В<олжского> Кр<ая> Наталья Ефимовна Тогуева писала Вам обо мне. Я тоже осмеливаюсь утруждать Вас своим письмом. Я священник села Лесной Нееловки Базарно-Карабулакского РИКа Н<ижне>-Волж<ского> края, арестован 26 января 30 года и а<дминистративно> в<ыслан> в Северный Край на 5 лет. Первое время я находился в бараках при станц<ии> Обозерская Архангельского РИКа, а с августа переведен в Карпогорский район и уполномоченным Карпогорского ОГПУ вместе с другими назначен на лесозаготовительные работы Кушкопольского лесопункта, на коих состою и до настоящего времени. Работа здесь непосильно тяжела для меня, имеющего 73 года от рода и обремененного различными старческими недугами. Проведя 5 месяцев на лесозаготовках, я совершенно ослаб и изнемог и дальнейшее мое пребывание здесь в целях использования для лесозаготовок будет бесполезно.

Помимо работ, пребывание здесь для меня, больного старика, тяжело и разрушительно для моего слабого здоровья по неблагоприятным условиям слишком сурового холодного климата. Ввиду моего преклонного 73-летнего возраста и болезненного состояния, прошу Вас войти в мое положение и посодействовать облегчить мне наказание. Я не дерзаю просить о полном помиловании, а хотя бы понизить на минус 6 и в крайнем случае перевести меня на юг Северного края в Вологодский район, где более умеренный климат. Прилагаемое при сем прошение прошу Вас направить куда следует, если найдете нужным. К сему подписуюсь.

Тогуев Евфимий Исаевич.

Адрес: почтов<ое> отд<еление> Карпогоры, Северный Край, село Шардонемь»
.
В июле 1931 — Евфимий Исаевич Тогуев вновь обратился к Екатерине Павловне Пешковой.

<25 июля 1931>
«Уважаемая Екатерина Павловна.
После написания Вам этого письма, а именно 25/VII назначают меня на сенокосные работы в Явроньгу за 90 верст. Идти туда больше пешком, дороги конной нет, — топи. Я показывал нашему коменданту копию с Вашего ответа моей дочери Наталье Ефимовне Тогуевой, он не хочет с этой копией считаться, что я снят с работы ОГПУ. Я решил противиться, не идти на работу. Что из этого выйдет. Помогите!

Тогуев Евфимий.
25/VII-31 г<ода>»
.  
В августе 1931 — Евфимий Исаевич Тогуев в третий раз обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<7 августа 1931>
«Уважаемая Екатерина Павловна.
Я уже писал Вам, если Вы это письмо получили, что ответ Ваш моей дочери Наталье Ефимовне Тогуевой от 24/VI-31 г<ода> за № 3938 я получил перед тем, как из нас составили партию в 27 челов<ек> на сенокос для Северолеса, куда был включен и я. Нужно было идти пешком 100 верст и жить там неопределенное время в бараках. Базируясь на Вашем ответе, я отказался идти на сенокос и теперь исполняю разные работы на конюшне; и эта работа мне временами очень тяжела. Тем более она бывает тяжела в дождливую погоду и грязь, так как обувь и одежда износились, а купить, даже лаптей, негде, пришлось самому плести из еловой коры, Северо-лес же не считает себя обязанным удовлетворять этим своих рабочих.

Как видно из Вашего ответа о снятии меня с работ послано в Архангельск ранее 24/VI, но по сие время ничего неизвестно, и гражданский паек мне не назначают. А как бы желательно отдохнуть от работы. На работу приходится ходить с километр и обедать приходить, значит, четыре конца, и даже такая дорога тяжела.

Мне недавно прислали дочери справку от врача о моей болезни, если нужна она для моего дела, то я немедленно пришлю её Вам.

Наш комендант плохо верит Вашему ответу о снятии с работ, "здесь, говорит, ничего не говорится о ГПУ". Желательно бы иметь на руках более твердую справку об освобождении от работы и получении гражданского пайка и усиленного бы, как для такого старика, как я.

Какой-то ответ получится на мое заявление в ГПУ?

а<дминистративно> в<ысланный> Тогуев
Евфимий Исаевич.

7/VIII-31.
Адрес: п<очтовое> о<тделение> Карпогоры Северного края, село Шардонемь»
.

В октябре 1931 — Евфимий Исаевич Тогуев обратился с заявлением в ОГПУ.
<18 октября 1931>
«В Московское центральное ОГПУ

 а<дминистративно> в<ысланного> 
 в Северный Край Тогуева Евфимия 
 Исаевича

Заявление

Я, нижеподписавшийся, а<дминистративно> в<ысланный> Тогуев Евфимий Исаевич, священник села Лесной Нееловки Базарно-Карабулак-ского РИКа Вольского округа Н<ижне>-Волжского края, 74 лет от рода (родился 7 марта 1858 года). Арестован 26 Января 1930 года в том же селе Лесной Нееловке у себя в доме и выслан в Северный Край на 5 лет. Вины за собой я не знаю, перед своим арестом я не состоял на службе в приходе и не исполнял священнических обязанностей, выйдя за штат за 5 м<еся>цев до своего ареста. Кулаком я не был, противником колхозного движения тоже не был, наоборот, располагал с своей стороны население вступать в колхозы, и все население Л<есной> Нееловки влилось целиком в колхоз. В настоящее время я уже 1 год 9 м<еся>цев отбыл срока своего наказания, пробыв указанное время в пределах Северного края, из коих последних 9 месяцев состою на лесозаготовительных работах при Кушкопольском лесопункте. Для меня, старика 74 лет, страдающего ревматизмом и другими старческими болезнями, непосильны, тяжелы эти работы, а без работы я должен погибнуть с голоду, так как неработающих лишают пайка. Поэтому, несмотря на осенний дождь, снег, грязь, слякоть и холод приходится идти на работу.

Пребывание в Северном крае с его суровым климатом разрушающе действует на мое слабое здоровье, окончательно подрывая и подтачивая его. В недалеком будущем можно ожидать, что я свалюсь и буду лежать голодный, холодный и беспризорный. Чтобы не довести себя до такого плачевного положения убедительно прошу Московское центральное ОГПУ, ввиду моего преклонного возраста и имеющихся болезней и принимая во внимание, что я уже отбыл более ⅓ своего срока наказания, досрочно освободить меня и вернуть меня в пределы своей родины, где я, беспомощный старик, могу найти поддержку со стороны своих родных и знакомых и спокойно более или менее дотянуть оставшиеся немногие годы своей жизни. При сем прилагаю справку врача о моей болезни.

      К сему подписуюсь  Тогуев Евфимий.
18/Х-31 г<ода>.

адрес: Северный Край, Карпогорский   район, 
            п<очтовое> о<тделение> Шардонемь»
.
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