О КОЗАКЕВИЧЕ П. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КОЗАКЕВИЧ Павел Павлович, родился в 1862. Получил высшее образование, специалист по горному делу, преподаватель, профессор. С 1922 — проживал в Харькове, работал ведущим инженером в Донбассе, преподавал также в университете. Женат на Галине Владиславовне Козакевич, урожд. Брайчевской, в семье — сын Павел. 11 февраля 1931 — арестован по групповому делу, для дальнейшего следствия отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму.  
В сентябре 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Галина Владиславовна Козакевич
.

<26 сентября 1931>

«Помощь Политическим заключенным

Е<катерине> П<авловне> Пешковой

                                                                           прошение жены горного 
                                                                           инженера и профессора

                                                                           Павла Павловича Козакевича
                                                                           Галины Владиславовны 

                                                                           Козакевич-Брайчевской.

        Прошу выслушать мою просьбу: 11/II – 1931 года в гор<оде> Харькове (постоянное место жительства) был произведен обыск и арест моего мужа П<авла> П<авловича> Козакевича, который в настоящее время находится в Бутырской тюрьме.

Обращаюсь с покорной просьбой оказать помощь и освободить моего мужа, П<авла> П<авловича> Козакевича, человек он старый, больной, рак на руке, рак на ноге, оперировал д<окто>р Розе в Харькове, слабое сердце, вообще, стар (около 70 лет), не лишайте его возможности еще работать и дожить свой век на свободе, тем более что мой муж П<авел> П<авлович> Козакевич, начиная с 1922 года, т<о> е<сть> с того года, когда началось созидание промышленности, состоял все время на советской службе, занимая ответственные должности, работая на том же поприще, на котором работал всю жизнь, разница лишь в том, что при социалистическом строе работа бесконечно шире и может дать колоссальные результаты, немыслимые при частном хозяйстве. Если при старой работе муж мой мог быть полезен одному-двум рудникам, то теперь у него есть сознание, что приносит пользу целому району и даже всему Донбассу, — это дает ему подъем в работе (с которым он работал до дня своего ареста), моральное удовлетворение, а как профессор готовит своих преемников в той же промышленной работе, они поведут ее дальше, когда старики сойдут со сцены.

После тяжкой трудовой жизни и при его взглядах мне тяжко слышать, что муж мой П. П. Козакевич мог быть сочтен за человека, чуждого рабоче-крестьянскому государству и каким-то неполноправным гражданином, он может себя чувствовать только вполне равноправным гражданином, приносящим государству всю посильную пользу. На руднике он был первым рабочим, а в деловой сфере созидателем промышленных предприятий.

Я прошу услышать мою просьбу, освободить моего мужа, П<авла> П<авловича> Козакевича, вернуть ему свободу, вернуть его к работе.

Г. В. Козакевич-Брайчевская.
Адрес Москвы: Цветной бульвар, 22, кв<артира> 63.

Адрес Харькова: Лермонтовская, 35, кв<артира> 5.

11/ VI я зарегистрировалась в В<ашей> канцелярии»
.

В 1931 и весной 1932 — о смягчении участи Павла Павловича Козакевича трижды просили помощи Е. П. Пешковой
.
� Исправлены ошибки согласно современной орфографии, поставлены знаки препинания.
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