КОЗЛОВ Н. Н. — в МПКК

КОЗЛОВ Николай Николаевич, родился в 1880. Окончил Сибирский кадетский корпус, Константиновское артиллерийское училище и в 1908 — Николаевскую военно-инженерную академию по специальности военный инженер электро- и теплотехники. Проживал в Москве, работал инженером на предприятии, с 1918 — в строительной части ГУВУЗа, в 1919 — занимался постройкой мусор-сжигающих печей для Красной армии. Женат на Нине Федоровне Козловой. 16 октября 1919 — арестован на своей квартире и заключен в Бутырскую тюрьму. 
31 декабря 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее.
 <31 декабря 1919>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).
Ввиду не предъявления до сих пор обвинения, причин и повода к аресту и сущность дела совершенно не известны мне и непонятны. Из произведенного 23 декабря, очевидно, вследствие поданного 11 декабря заявления сл<едователю> т<оварищу> Ландеру, допроса никаких заключений о сущности дела вывести не удалось, ибо допрос имел характер какого-то нащупывания (не играл ли где-нибудь в карты, где бывают постоян<ные> сборища, не было ли таких-то и таких-то лиц, причем, названных мне несколько неизвестных мне фамилий мне запомнить не удалось, не прикасался ли к каким-нибудь подпольным организациям, и в конце концов мною были рассказаны следов<ател>ю подробности дела, изъятого при выемке из моего портфеля, по привлечению мною к суду П. М. Милеанта по обвин<ению> его в вымогательстве взятки в 15.000 р<ублей> с последствиями, кот<орые> обрушились на меня в результате судеб<ных> разбирательств). На прямо поставленный мной вопрос, — в чем же я обвиняюсь — след<ователь> т<оварищ> Данишевский, пожав плечами, ответа не нашел, ибо, видимо, кроме ордера об аресте никаких предшествующих ему указаний о моей какой-либо преступности не имеется. Стоя все время твердо, без шатаний, на победе завоеваний революции, я нахожусь в большом недоумении от ареста и думаю, что он нужен был и происками партии Милеанта дост<игнут>, дабы обезвредить меня, до выхода всей компании чистыми из воды.

Подпись                      Инж<енер> Н<иколай> Н<иколаевич> Козлов»
.

Весной 1920 — Николай Николаевич Козлов был приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. Осенью 1922 — после освобождения из лагеря выслан на 3 года в Северный край. В 1925 — после освобождения из ссылки с ограничением проживания на 3 года, поселился в Воронеже, работал инженером на предприятии. 1 августа 1930 — арестован, в сентябре 1931 — приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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