КОЛПАКОВ В. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОЛПАКОВ Василий Ефимович, родился в 1875 в Каргопольском уезде Олонецкой губ., в крестьянской семье. В 1910 — получил высшее техническое образование, работал инженером в Мариупольском порту; в середине 1920-х — главным инженером Ростовского порта. Женат на Клавдии Ивановне Колпаковой. В январе 1929 — арестован и заключен в Ростовскую тюрьму, позднее переведен в Мариуполь и заключен в тюрьму; в декабре 1929 — для дальнейшего следствия отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В конце июля 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Клавдия Ивановна Колпакова
.

<29 июля 1930>
«29/VII 1930 г<ода>.
Многоуважаемая Екатерина Павловна,
вспоминая, что Вы близко знали мою родную сестру, Александру Ивановну Поссе, жену Владимира Александровича Поссе, я решилась обратиться к Вам с убедительной просьбой оказать содействие к ускорению следствия по делу моего мужа, Ивана Ефимовича Колпакова, бывшего главного инженера Ростовского порта, который был арестован в январе 1929 года, в Ростове, затем сидел в Мариуполе, а в настоящее время (вот уже 8 месяцев) содержится в Бутырской тюрьме в Москве.

Решаюсь Вас беспокоить, т<ак> к<ак> глубоко убеждена в полной невиновности моего мужа инженера И<вана> Е<фимовича> Колпакова. Он всегда был искрен<н>е и бескорыстно предан Советской власти, работал в Мариупольском порту больше 15 лет, отдавая все силы и пользовался среди рабочих большим уважением, как свой пролетарский инженер: по происхождению он из бедной крестьянской семьи Олонецкой губернии Каргопольского уезда. Выбился сам без всякой помощи, специальное образование получил в 35 лет, сейчас ему 55 лет. Образ жизни его и семьи всегда был самый скромный.

Арест его и длительное заключение 1½ года и неопределенность срока следствия является для нас тяжелым ударом. Я совершенно больная от горя, живу с сыном 12 лет и очень нуждаюсь, поддерживает меня немного дочь и племянница Елена Владимировна Поссе-Закс.

Я прошу Вас, Екатерина Павловна напишите, скажите кому-нибудь, чтобы обратили внимание на моего мужа, ускорили следствие или освободили, и, может быть, Вы спасете честного человека, который будет продолжать честно работать и благодарить Вас за Ваше содействие. Неужели в момент, когда нам нужны специалисты для соц<иалистического> строительства, возможно такое положение, чтобы честный и нужный работник томился 1½ года в заключении, не зная даже за собой вины?

Глубоко надеюсь на Вашу помощь и прошу ответить на мою просьбу.

С уважением к Вам
К. Колпакова.
Адрес: Воронеж. Сельскохозяйственный институт. 

Елене Владимировне Поссе-Закс для Клавдии Ивановны Колпаковой»
.

В 1930 и 1931 — с просьбой об облегчении участи Василия Ефимовича Колпакова дважды обращались в Помполит
. 
� Исправлены ошибки и внесены изменения в словах, поставлены знаки препинания.
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