О КОНЮХОВЕ П. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОНЮХОВ Петр Семенович, родился в 1879 в селе Ния Каорагайского уезда Уральской области. Священник, проживал в селе Говырино Нытвенского района Пермского округа, служил в местной церкви. Женат на Екатерине Агафангеловне Конюковой, в семье — две дочери. 24 января 1927 — арестован по групповому делу, 1 марта 1928 — приговорен к высшей мере наказания с заменой на 10 лет ИТЛ и отправлен в Пермский лагерь
. В ноябре 1929 — переведен в Пермский дом заключения для проверки врачебной комиссией его состояния здоровья и выдачи заключения Управлению ГПУ по Пермской области. 
В декабре 1929 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Екатерина Агафангеловна Конюкова
.
<10 декабря 1929>
Председательнице Общества 
Красного Креста полит<ических> заключенных 
тов<арищ> Пешковой М. И.

 От жены срочно политзаключенного,
 бывшего священника, Конюховой  

 Екатерины Агафангел<овны>

Заявление

Убедительно прошу Вашей помощи и ходатайства перед соответствующими органами власти о досрочном освобождении моего мужа ввиду получения им в течении двух с половиной лет беспрерывного пребывания в разных дом<ах> зак<лючения> почти полной (на 99%) потери зрения. Сейчас приходится ему передвигаться с посторонней помощью, и так что служить более священником не может.
Был осужден на 10 лет по статье 58 пун<кт> II за 1919 год, за то время, когда даже и инте<лли>генция не переборола своей отчужденности к новому строю. Врачебной комиссией дом<а> зак<лючения> г<орода> Перми от 1 ноября с<его> г<ода> и по заключению глазного специалиста Пермской окр<ужной> больницы моему мужу грозит полная слепота, в силу чего по состоянию здоровья муж подведен комиссией под пункт "3" циркуляра № 229 от 13 ноября 1924 года (см<отри> приложение окр<ужной> врачебной комиссии).

Я без всяких средств к существованию, влачу самую печальную горестную <жизнь> с двумя на руках девочками и старухой матерью моего мужа. Прошу внимания к нашей тяжелой женской участи и к бедственному положению слепого мужа моего в дом<е> зак<лючения> и оказать Ваше заступничество моему мужу в предоставлении ему досрочного освобождения. Мой муж находится в г<ороде> Перми, в дом<е> зак<лючения>.
Екатерина Конюкова.
10 декаб<ря> 1929 г<ода>  
Адрес: Уральск<ая> обл<асть> Пермский округ. Нытвинский Рик. Гражданский с<ельский> с<овет>, деревня Говырина. Екат<ерина> Агаф<ангеловна> Конюкова»
.

В 1930 и 1931 — об облегчении участи Петра Семеновича Конюхова дважды просили помощи Помполита
.
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