О ТХОРЖЕВСКОМ С. И. — в ПОМПОЛИТ

ТХОРЖЕВСКИЙ Сергей Иванович, родился в 1893 (отец Тхоржевский Иван Феликсович, дворянин). Окончил Петроградский университет, историк-испановед. Вступил в партию кадетов, чтобы стать депутатом Государственной Думы. В 1920-1921 — читал курс социологии в Институте истории искусств в Москве, с 1922 — преподавал в институтах Петрограда-Ленинграда, позднее — в средних школах; до 1924 — посещал кружок молодых историков. Женат на Нине Сергеевне Тхоржевской, урожд. Шумковой, в семье — сын Сергей. С 1927 по 1929 — работал в архивах Воронежа, Тамбова, Пензы и Оренбурга, изучал документы по восстаниям Разина и Пугачева. В ночь с 13 на 14 января 1930 — арестован «участник контрреволюционной организации». 
В апреле 1930 — в Помполит обратилась за помощью его жена Нина Сергеевна Тхоржевская.

«12/IV-30 г<ода>.
В Политический Кр<асный> Крест 

гр<ажданки> Тхоржевской-Шумковой

Нины Сергеевны, Л<енингра>д, ул<ица>
Чайковского, д<ом> 77, кв<артира> 22

13 января с<его> г<ода> муж мой, Сергей Иванович Тхоржевский, был арестован и содержится по настоящее время в Д<оме> П<редварительного> З<аключения> (улица Войнова), причем с 26/I и до первых чисел апреля он находился в одиночке, без прогулки, передачи и т<ак> д<алее>.

Обвинение было предъявлено по 58 ст<атье>, п<ункт> 11, и судя по тому, что одновременно с ним был арестован ряд лиц, принадлежавших к одному кружку — "кружку молодых историков", — можно предполагать, что ГПУ приписывало кружку антисоветское направление. Кружок существовал с 1921 по 1924 г<од>, и деятельность его носила чисто научный характер, — она выражалась в периодических товарищеских собраниях-чаепитиях, на которых начитывались и обсуждались научные работы членов кружка, перед их поступлением в печать.

 В отсутствии фактических данных у обвинения я уверена и я прошу Политический Красный Крест прийти к нам на помощь и ускорить следствие, а до тех пор облегчить положение моего мужа, переведя его в рабочее отделение, т<ак> к<ак> он страдает туберкулезом легких, и длительное лишение воздуха и движения может значительно ухудшить его состояние и обострить процесс.

Н. Тхоржевская.
Ленинград, ул<ица> Чайковского, д<ом> 77, кв. 22»
. 

В феврале 1931 — Сергей Иванович Тхоржевский
был приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения, позднее переведен в Белбалтлаг, работал экономистом в учетно-распределительном отделе Управления (на станции Медвежья Гора). В сентябре 1933 — освобожден из лагеря досрочно, семь лет проработал экономистом в городе Свободном, столице Байкало-Амурских лагерей, ежегодно приезжая летом в отпуск к семье в Ленинград и работая в архивах. В сентябре 1940 — вернулся в Ленинград. 29 января 1942 — скончался от голода в блокадном Ленинграде
. 
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