О ХАБАЧЕВЕ Н. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 
О ХАБАЧЕВЕ Н. П. — в ОГПУ

ХАБАЧЕВ Николай Петрович, родился в 1880 на хуторе Каменек, Череповецкого уезда Санкт-Петербургской губ. В 1920-х — проживал на Северном Кавказе, занимался сельским хозяйством, с середины 1920 — работал в колхозе, в конце 1920-х — работал в сельскохозяйственной коммуне имени Л. Н. Толстого под Кузнецком в Западной Сибири; в начале 1930-х — вернулся на родину, на хутор Каменек, Череповецкого района Ленинградской области. Женат на Вильгельмине Хабачевой, в семье — дочь. 18 января 1933 — арестован «за принадлежность к Толстовской организации», для дальнейшего следствия отправлен в Череповец и заключен в дом заключенных
. 26 июня приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг.
В феврале 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Вильгельмина Хабачева
. 

      «6-го февр<аля> <1934>
Дорогой Товарищ Пешкова!

        Очень прошу Вас предпримите еще что-нибудь для освобождения моего мужа, Н. П. Хабачева. Имею от него такие сведения: 4-го ноября его вызвали на медиц<инскую> комиссию, это было сделано по требованию из Москвы. Все его болезни были занесены в книгу. Думаю, что это было сделано по требованию из Гулага. 

Вчера 5-го февраля имела от него письмо, его местонахождение: Мурманская жел<езная> дор<ога>, станция Кузема, 4 отд<еление> лаг<ерный> п<ункт> ОГПУ Сенюха, Николай Петрович Хабачев.

        Он пишет, что с 6-го января находится в лазарете в отделении слабосильных. Туда поместили для поправки здоровья всех, ослабевших сильно из III группы инвалидов, в числе их и его.

Пишет, что в первой декаде февраля предполагается Комиссия, которая будет или освобождать, или снова из лазарета переводить в другой лагерь. Пишет, очень возможно, что меня переведут опять в другой лагерь. 

Видимо за месяц с 6-го января его там подкормили в лазарете (он об этом пишет) и, может, он немного поправился и думает, что его могут снова выписать из лазарета и направить в лагерь

       Очень прошу Вас, сделайте что-нибудь для него. Может, Вы лично могли бы сходить в Гулаг и поговорить о нем, о его болезнях серьезных сердца, которые снаружи не так видны. Сказать им о том, где он находится. Все же при личных хлопотах больше достигается. Очень прошу Вас об этом, его маленькая дочка, 7 лет, уж очень страдает за участь своего отца. Шохер-Троцкий хотел Вас об этом снова просить, но т<ак> к<ак> он болен, то не знаю, видался ли он с Вами. Если возможно, напишите мне какой-нибудь ответ, что cможете сделать. Теперь как раз такое время, что идет освобождение больных. Хотелось бы знать, какой в декабре был издан закон об льготном освобождении из лагерей?

        Если этот закон Вам известен, пожалуйста, сообщите его мне, ибо я не могла сыскать его в старых газетах, но знаю, что кажется в "Правде" он был напечатан.

Уваж<ающая> Вас В. Хабачева.

Зап<адная> область, гор<од> Осташков

Володарская, 85. В. Хабачевой»
.

В апреле 1934 — Вильгельмина Хабачева обратилась с официальным заявлением в ОГПУ.
<7 апреля 1934>

«В  М О С К О В С К О Е  О Г П У
От гражданки ХАБАЧЕВОЙ Вильгельмины.

З а я в л е н и е

Прошу пересмотреть дело моего мужа, Николая Петровича ХАБАЧЕВА, осужденного по ст<атье> 58 п<ункт> 10 26-го июня 1933 года Л<енинградским> ОГПУ на 5 лет в к<онцентрационный> лагерь и находящегося сейчас в Северном лагере (Мурманская жел<езная> дорога станция Кузема, Подлагпункт Воньга).

Николай П<етрович> Хабачев арестован был 18 января 1933 года в Ленинградской области Череповецкого района, хутор Каменек близь села Неласкового по приезде на свою родину.

5½ месяцев находился в дом<е> зак<люченных> города Череповца, где и велось следствие по его делу.

Н. П. Хабачев по социальному положению бедняк-крестьянин, с момента общей коллективизации на Сев<ерном> Кавказе был членом колхоза.

В виду его преклонного возраста (54 года) и ряда тяжких болезней (миокардита, эмфиземе легких, артериосклероза, ревматизма и общей слабости) он причислен к инвалидом III кат<егории> и приговор является для него непосильным, поэтому ходатайствую об его освобождении.

Обвинение, предъявленное Н. П. Хабачеву, было формулировано как принадлежность к Толстовской организации с антисоветской агитацией. Хотя он последнее время был членом с<ельско>-х<озяйственной> коммуны имени Л. Н. Толстого, находящейся под Кузнецком в Зап<адной> Сибири, но антисоветской агитацией никогда не занимался, будучи по характеру человеком замкнутым и молчаливым.

Приговор могу объяснить лишь тем, что при допросах он прямо высказывал свои религиозные взгляды, но зная, что Сов<етская> власть за убеждения не судит, надеюсь, что ходатайство мое об его освобождении будет удовлетворено.

При сем прилагаю копии имеющихся документов:

1). Копию справки об инвалидности засвидетельствованную.

2). Копию справки об его социальном положении.

3). Копию удостоверения об инвалидности, выданной врачебной Комиссией гор<ода> Кузнецка (не засвидетельствованной, ибо оригинал на руках у самого Н. П. Хабачева).

Гор<од> Осташков Зап<адной> области, ул<ица> Володарского, д<ом> № 85. 
Вильгельмина Хабачева.
7/IV - 34 г<ода>»
.
Осенью 1935 и весной 1935 — о смягчении участи Николая Петровича Хабачева дважды просили помощи Помполита
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 993. С. 47-53.


� Исправлены ошибки и поставлены знаки препинания.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д.1182. С. 30-31. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д.1182. С. 26. Машинопись, подпись и дата — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1317. С. 21; Д. 1446. С. 62,106.





