ЦИТОВИЧ П. В. — в КОЛЛЕГИЮ ОГПУ 
ЦИТОВИЧ Петр Васильевич, родился в 1884 в селе Любашково Витебской губ., в семье иерея. В 1904 — окончил гимназию в Витебске, в 1909 – естественное отделение физико-математического факультета Московского университета, в 1911 — Сельскохозяйственный институт, работал агрономом в земстве и земельном Управлении Кромского уезда Орловской губ., затем — агрономом в Карачеве, с 1921 — агрономом-инструктором в сельскохозяйственной кооперации, с 1931 — по совместительству преподавал в Коноплеводческом Техникуме, с 1932 — заместитель директора областного Пенькотреста, с января 1933 — преподаватель в том же техникуме. В июле 1933 — арестован, 20 августа приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Емецкое Северного края
. В феврале 1934 — обратился с официальным заявлением в Коллегию ОГПУ
.
<14 февраля 1934>
«В Коллегию ОГПУ.

П. В. Цитовича, находящегося
в ссылке в селе Емецкое 
Сев<ерного> края.

Заявление

Постановлением от 20 августа 1933 года Тройка при П<олномочном> П<редствительстве> ОГПУ по Западной области определила сослать меня в Северный Край на 3 года, считая срок с 4 мая 1933 года. Я был привлечен к ответственности по ст<атье> 58 п<ункты> 7 и 11-й и в обвинении, мне предъявленном, было указано: «принадлежал к к<онтр>- р<еволюционной> вредительской организации в сельск<ом> хозяйстве». При производстве следствия мне не было предъявлено ни одного факта, свидетельствовавшего о моей вредительской деятельности или о принадлежности моей к к<онтр>р<еволюционной> организации. Обвинение было построено на показании агронома Полякова, кот<орый> заявил, что я принадлежал к к<онтр>р<еволюционной> организации. Показание Полякова было мне предъявлено следователем. Заявив о ложности показания Полякова, я требовал очной ставки, но она дана не была.

 По ходу следствия было видно, что меня хотели присоединить к делу к<онтр>р<еволюционной> организации земельных работников системы Зап<адного> Обл<астного> З<емельного> У<правления>, не смотря на то, что я не работал ни в Обл<астном> З<емельном> У<правленим>, ни в Окр<ужном> З<емельном> У<правлении>. Я служил в с<ельско>х<озяйст-венной> кооперации, затем в Пенькотресте и в последнее время по день ареста был преподавателем Карачевского Коноплеводческого Техникума. В подтверждение активности и полезности моей деятельности я просил допросить свидетелей: гр<ажданина> Макушкина и гр<ажданина> Шубина, б<ывших> председателей Коноплеводсоюза, в кот<ором> я служил, гр<ажданина> Васильева, бывш<его> директора Пенькотреста, и гр<ажданина> Пономарева — Зав<едующего> Карачевск<ого> Коно-плев<одческого> Техникума, но этого сделано не было.

При следствии мне следователем было заявлено, что я был эсером, но так как мои показания по этому поводу записаны не были, сообщаю следующее. До революции я не принадлежал ни к какой партии. В 1917 году в г<ороде> Карачеве была организована Народно-Социалистическая группа, к которой и я принадлежал. Эта группа просуществовала 5 месяц<ев> и распалась. О своей принадлежности к указанной группе я своевременно сообщил ОГПУ и письмом в редакцию газ<еты> "Брянский Рабочий" сообщил о выходе из группы и отказе от ее идеологии. Ни к каким партиям и группам я в дальнейшем не принадлежал.

Двадцать один год своей агрономической работы я провел в одном пункте — г<ороде> Карачеве Зап<адной> области, посвятив себя изучению культуры конопли.

В 1930 году я прошел чистку без всяких замечаний. В 1932 году был выдвинут на должность зам<естителя> директора Пенькотреста, как честный специалист. Все это свидетельствует о моей честной работе.

Принимая во внимание отсутствие фактов, подтверждающих мою виновность, и мое искреннее желание активно работать на пользу Социалистического Строительства, прошу пересмотреть решение Тройки П<олномочного> П<редствительства> ОГПУ по Западной Области и отменить его.

Прилагаю свою краткую автобиографию.

П. Цитович.
1934 года февраля 14»
.
К письму Петра Васильевича Цитовича была приложена заполненная им лично "Краткая автобиография". 
Краткая автобиография

Петра Васильевича Цитовича

Родился в 1884 году в семье сельского священника в селе Любашково б<ывшей> Витебской губернии. Отец и мать никакой собственности не имели. Восьми лет от роду лишился правой руки, отнятой вследствие раковой опухоли. Окончивши в 1904 году Витебскую Гимназию, поступил в Московский Университет, который и окончил в 1909 году по Естественному отделению Физико-Математического Факультета. Уже с 4 класса гимназии жил самостоятельно, на средства, зарабатываемые уроками. По окончании университета работал по составлению почвенной карты б<ывшей> Пензенской губ<ернии> и одновременно учился в Московском Сельскохозяйств<енном> Институте, который окончил в 1911 году. 

После окончания С<ельско>х<озяйственного> института в 1911 году поступил участковым агрономом в Кромское земство б<ывшей> Орловской губ<ернии>. Через год перешел на ту же должность в гор<од> Карачев бывш<ей> Орловской губ<ернии>, а ныне Западной Обл<асти>, где и прожил до мая 1933 г<ода>, по день ареста. В гор<оде> Карачеве служил агрономом в Земстве и Земуправлении до 1921 года, а затем агрономом-инструктором с<ельско>-хоз<яйственной> кооперации до 1932 года.

С 1921 года занялся изучением культуры конопли и ее продуктов. В результате этого изучения были написаны и изданы ОГИЗом пять самостоятельных книжек по культуре и обработке конопли. В этот же период времени было помещено в спец<иализированных> журналах свыше 50 статей по вопросам коноплеводства и его коллективизации.

В 1932 году был выдвинут на должность Зам<естителя> директора Западного Областного Пенькотреста (Правление было в Карачеве), в каковой должности и проработал до слияния Пенькотреста с Трактороцентром.

С 1931 года преподавал в Карачевском Коноплеводческом Техникуме, сначала по совместительству, а с января 1933 года в качестве штатного преподавателя по день ареста ОГПУ.

В сентябре 1933 года Врачебно-Контрольной Комиссией, вследствие отсутствия правой руки и появления опухолей на месте отреза руки, признан инвалидом III группы.

П. Цитович.
14 февраля 1934 года»
.
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