ТИМЧЕНКО-ЯРЕЩЕНКО Л. М. — в МПКК
ТИМЧЕНКО-ЯРЕЩЕНКО Лидия Матвеевна, родилась в 1867. Окончила гимназию. Вышла замуж за полковника русской императорской армии, в семье — дети. Проживала с мужем в Пятигорске, занималась домашним хозяйством и шитьем на дому. 13 ноября 1920 — арестована как «жена полковника, ушедшего к белым». 18 января 1921 — отправлена в Рязанский концлагерь. В июне 1921 — по просьбе заведующего юридической комиссией Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе Особые замечания так.
<14 июня 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности, подробнее изложить сущность дела и допроса).

Обвинение мое в двух словах: "жена полковника и дворянка". В действительности я не дворянка, но допрашивавший меня сказал так: "Ваш муж офицер, следовательно, дворянин, а Вы его жена". Мой муж был простой хохол и по образованию земледелец, и только по несчастью офицер (кадровый). История пропавшего без вести мужа такова: В 1917 году больной брюшным тифом он был эвакуирован с Западного (германского) фронта в гор<од> Пятигорск, наше постоянное местожительство. По выздоровлению в 1918 г<оду> он поступил в Квартирный отдел и заведовал рубкой леса. На этом месте застали его белые, пришедшие 8 января 1919 года в гор<од> Пятигорск. Белыми он тотчас был уволен из Квартирного отдела (свидетели имеются, которые подтвердят правильность). После этого он поступил в Управление по продовольствию Терско-Дагестанского края. Не желая участвовать в гражданской войне, а по возрасту ему 58 лет и не подлежавший мобилизации, он стал хлопотать об отставке. Данную ему отставку в 1918 г<оду> Советской властью, как инвалиду, раненному и отравленному газами, белые не признали. Тогда в декабре 1919 г<ода> муж мой выехал в гор<од> Ростов хлопотать об отставке, так как на месте он получил везде отказ, с тех пор я его больше и не видела, и ничего о нем не знаю. Мне почему-то ставят <в вину> и говорят, что он ушел к белым. Зачем же ему было уходить к ним, когда они были у нас до марта месяца 1920 года. Вот вся моя история и вина, за которую я сижу с ноября 1920 г<ода>, арестованная и оторванная от своих малолетних детей. Политически я благонадежная.
Подпись 



Лидия Тимченко-Ярещенко»
.
На "Опросном листе" нет отметок секретаря юридической комиссии Московского Политического Красного Креста об освобождении Лидии Матвеевны Тимченко-Ярещенко.
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