О ВАСИЛЬЕВЕ Б. Т. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВАСИЛЬЕВ Борис Тихонович, родился в 1912 в селе Нижне-Покровское Россошанского уезда Воронежской губ. (отец, Васильев Тихон Парфеньевич; мать, Васильева Варвара Николаевна). Проживал в Воронеже, окончил среднюю школу, работал на стройке и на заводе "Мехчермет"; в 1930 — поступил в Воронежский землеустроительный институт. 18 ноября 1930 — арестован по групповому делу и заключен в Воронежскую тюрьму. 

В апреле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его родители, Тихон Парфеньевич и Варвара Николаевна Васильевы.
<27 апреля 1931>

«В Красный Крест 
т<оварищу> Е. Пешковой 

от гр<аждан> Васильева Тихона 
Парфениевича и Васильевой
Варвары Николаевны, проживающих
в г<ороде> Воронеже по ул<ице>

Красноармейской в доме 4/23

Заявление

23 января 1931 года Воронежским П<олномочным> П<редставительством> ОГПУ был арестован наш сын, Борис Тихонович Васильев, студент Воронежского Землеустроительнаго Института, по делу Гааза (Фомина), Швоба, Знобкина, Спельина, Чипичкова и его самого; всем им предъявлено обвинение в том, что они образовали группировку (из них самих) контрреволюционно настроенной молодежи. Дело это сейчас находится в Московском ОГПУ, куда переслано из Воронежа, о чем объявлено обвинению. На самом же деле, в чем мы глубоко убеждены и твердо знаем, никакой группировки, и тем более контрреволюционной, у них не было, да и по своей молодости и принадлежности к классу трудящихся все обвиняемые и не могли быть контрреволюционерами. Вот уже более 3-х месяцев сидит в Воронежском Домзаке и наш сын Борис, не зная за собою совершенно никакой вины, в настоящее время ему от роду только 18 лет, следовательно, к моменту Октябрьской Революции ему исполнилось 5 лет, воспитывался он в советской школе, в семье и окружающих его исключительно трудящихся в условиях советской общественности.

Мы, родители его, — так же трудящиеся: отец с самого начала Октябрьской Революции беспрерывно на Советской службе, мать — домашняя хозяйка, никогда никакой собственности и капиталов не имели и не имеем и никогда не были противниками мероприятий Сов<етской> власти. По окончании средней школы наш сын Борис сразу же вступил на трудовой путь, был рабочим на постройке, затем на заводе Мехчермет 1 год, а потом весной <19>30 года поступил в Землеустроительный Институт; вся цель его жизни была в том, чтобы быть полезным Пролетарскому Государству. Занимался он в ВУЗе, не щадя своих сил и не имея даже сколько-нибудь свободного времени, т<ак> к<ак> по общественной нагрузке помогал в учебе своим отстающим товарищам и кроме того, подготовлял в ВУЗе сезонных (строительных рабочих). Все это положительное не было принято во внимание при следствии, не была принята во внимание его ранняя молодость, фактов и свидетельских показаний, уличающих как его, т<ак> и других нет, и обвинение основано на ложном доносе и клевете.

Поэтому просим Вас принять все изложенное во внимание и ходатайствовать пред соответствующими органами Сов<етской> власти о полном освобождении нашего сына и возвращении его к общеполезному и производительному труду.

Васильев Т.
Васильева В.

1931 г<ода> 21/IV»
.
27 апреля 1931 — Борис Тихонович Васильев был приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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