ВАСИЛЬЕВ Р. С. — ВИНАВЕРУ М. Л.

ВАСИЛЬЕВ Ростислав Сергеевич, родился в 1904 (отец, Васильев Сергей Митрофанович, дворянин). Окончил школу, с 1925 — учился в Технологическом институте в Ленинграде, проходил практику на заводе имени 2-й Пятилетки, в 1929 — оставил институт, не защитив диплома, работал начальником планово-производственного отдела на том же заводе, с 1930 — на секретной мобилизационной работе. Женат на Васильевой Дарье Николаевне. В марте 1935 — выслан с родителями, женой и десятимесячным сыном в Воронеж на 5 лет. В апреле 1935 — обратился за помощью в Помполит.
<17 апреля 1935>

«1 апреля 35 г<ода> мною лично было подано заявление с просьбой о возбуждении вопроса о пересмотре решения НКВД о выселении меня из Ленинграда в связи с выселением моего отца.

Сейчас я уже нахожусь в гор<оде> Воронеже, не переставая надеяться на пересмотр моего дела; убедительно прошу сообщить мне как результат моего заявления, так, в случае отрицательного для меня решения, дальнейшую возможность возбуждения вопроса о снятии с меня наложенного взыскания, к<отор>ое я ни своей работой, ни своей личной жизни никак не заслужил.

Адрес: Воронеж, Главный почтамт, до востребования

Васильеву Ростиславу Сергеевичу.

Васильев.

17/IV 1935 <года>»
.
На письме — две пометы: в первой сообщалось от кого было подано заявление; во второй — текст для ответа:

«Заявление подано было от Васильева Ростислава Сергеевича по делу Васильева Сергея Митрофановича о выселении из Ленинграда, минус 15». 

«На В<аше> заявление пока нет, по получении — известим».

В мае 1935 — Ростислав Сергеевича Васильев обратился за помощью к Михаилу Львовичу Винаверу.
<10 мая 1935>

«Многоуважаемый Михаил Львович!

1-го апреля мною было подано Вам заявление о пересмотре решения НКВД о выселении меня из Лен<ингра>да, ввиду выселения отца. 25 апреля 1935 г<ода> на мой запрос Вы ответили, что ответа на мое заявление пока нет (В<аше> письмо № 2960 от 25/IV - 35). Сейчас я нахожусь в крайне тяжелом положении и моральном состоянии.

Я не работаю — высланных берут с большим трудом, жена и 11-ти месячн<ый> ребенок больны, с матерью сильное нервное расстройство, отец совершенно беспомощен, т<ак> к<ак> ранее еще во время отъезда был болен.

Все 5 человек живем в 12-ти метр<овой> комнате тесной, сырой, на окраине города, и создалось совершенно невыносимое положение, к<отор>ое с каждым днем все более убивает меня.

При всем этом я не знаю за собою никакой вины, никакого поступка, за что бы я мог так наказан. Я сейчас снова подал заявление прокурору, т<оварищу> Леплевскому о пересмотре дела. Меня поддерживает только уверенность в своей правоте, убежденность в своей невиновности, доказательства к<отор>ой у меня имеются, и поэтому я надеюсь, что допущенная в отношении меня несправедливость будет исправлена.

Прошу Вас, не откажите сообщить, есть ли какое-либо решение по моему делу. Может быть, Вы можете еще раз возбудить обо мне вопрос в НКВД, и что Вам для этого надо? (еще заявление и документы? Прилагаю на всякий случай).

Прошу Вас, ответьте мне.

Васильев.
10 мая 1935 <года>

г<ород> Воронеж.
Главный Почтамт, до востребования

Васильеву Ростиславу Сергеевичу»
.

В июле 1935 — Ростислав Сергеевич был переведен с семьей на станцию Графская Юго-Восточной железной дороги в Воронежской области. В декабре 1935 — высылка была отменена и он вернулся с семьей в Ленинград
.
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