О ВАРТИК Н. В. и КОЛТУНОВОЙ Н. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — ДЬЯКОНОВОЙ Е. В.

ВАРТИК Н. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — ВАРТИК Н. В. 
ВАРТИК Нина Владимировна, родилась в 1891. Получила среднее образование. Вышла замуж за Михаила Михайловича Вартика, в семье — дочь Наталья (?). Проживала в Туапсе, в 1916 — приехала в Петроград на операцию, позднее вернулась в Туапсе (муж выехал за границу), с 1923 — работала заведующей статистическим бюро; в 1929 — уволена за переписку с мужем, в апреле 1930 — восстановлена в должности. В апреле 1933 — арестована с дочерью, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Тевриз Западно-Сибирского края.

КОЛТУНОВА Нина (?) Михайловна (?), родилась в 1914 (отец, Вартик Михаил Михайлович; мать Вартик Нина Владимировна). Получила среднее образование. В 1930 — вышла замуж за Григория Григорьевича Колтунова (в 1932 — арестован и осужден). В апреле 1933 — арестована с матерью, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Тевриз Западно-Сибирского края.

В мае 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Евгения Владимировна Дьяконова, сестра Нины Владимировны Вартик и тетя Н. М. Колтуновой.

«г<ород> Туапсе 9/V - 34 <года>.

Глубокоуважаемая Екатерина Михайловна
!

Не имея средств приехать в Москву и лично хлопотать, — я беру на себя смелость обратиться к Вам письменно с просьбой ознакомиться с ниже прилагаемой копией моего заявления, — и, если найдете возможным, — содействовать мне в моих хлопотах. Свыше года я добиваюсь освобождения моих близких, высланных из Туапсе, — и уже отчаялась сама найти пути к их оправданию.
С глуб<оким> уваж<ением> Е. Дьяконова»
.

К письму была приложена копия ее заявления помощнику прокурора Верховного суда СССР по надзору за ОГПУ.

«Копия
Пом<ощнику> прок<урора> Верх<овного> Суда 
Союза СССР по надзору за ОГПУ

бухг<алтера> Туапс<инского> 
Рай<онного> ф<инансового> 

о<тдела> Дьяконовой Е. В.

Заявление

В апреле 1933 года при проведении массового выселения из Туапсе были выселены мои сестры Кузнецова К. В. и Вартик Н. В. с дочерью Колтуновой Н. М., 18 лет. Летом 1933 г<ода> и повторно осенью т<ого> г<ода> я подавала заявление в ЦИК, Краевому прок<урору> и Прок<урору> в Н<ово>сибирск по месту их выселения с изложением обстоятельств дела и просила об их освобождении. На мое заявление в ЦИК я получила извещение, что оно передано пом<ощнику> прок<урора> Верх<овного> Суда Союза СССР по надзору за ОГПУ за № П-9081 от 11/IX - 33 г<ода>, что результаты будут сообщены, — и я их тщетно жду вот уже 8 месяцев.

Первая часть заявления отпадает, т<ак> к<ак> Кузнецова К. В. возвращена в Туапсе (была выслана за 1-го мужа, кот<орый> по проверке оказался старым партийцем, заслуж<енным> Кр<асным> Команд<иром>), а Вартик и Колтунова продолжают томиться в ссылке в г<ороде> Тевризе Зап<адно> Сиб<ирского> Края.

Вкратце повторяю причину выселения:

1). Вартик Н. В., 43-х лет, имеет 2 обвинения:

а) что ее муж Вартик М. М бело-эмигр<ант>, с которым она имела переписку в 1925 году; б) что в период времени с 15/III - 32 г<ода> — 21/VI - 32 она жила на иждивении зятя Колтунова Г. Г., арестов<анного> 21/VI - 32 и впоследствии осужденного с примен<ением> постановл<ения> от 7/VIII - 32 г<ода>. Муж Вартик — Вартик М. М., по национальности румын, родился в Яссах и, когда именно его родители иммигрировали в Россию, не помню, но знаю, что они занимались хлеборобством (царане) в Бессарабии, в с<еле> Броска Сусленской вол<ости>, в 20 в<ерстах> от Кишинева в сторону Унген.

В 1916 году Вартик приехала ко мне в Ленинград, т<ак> к<ак> должна была подвергнуться серьезной операции — и с тех пор она Вартика не видала, кот<орый> при оккупации Бессарабии, очевидно, механически выбыл из подданства СССР. В 1925 году от него было получено письмо и перевод 20 долларов.

Вартик Н. В. от дальнейшей присылки денег отказалась и прекратила с ним переписку. Вартик беспрерывно работала и в Туапсес в 1924-1929 г<одах> бессменно Зав<едующей> Стат<истическим> бюро при местном РИКе. В феврале 1929 г<ода> она была вычищена из Сов<етского> аппарата за вышеуказанную переписку 1925 г<ода> и полностью восстановлена Москвой только в апреле 1930 года, т<о> е<сть> через 15 мес<яцев> полной безработицы. С момента восстановления до дня выселения Вартик все время работала, за искл<ючением> 3-х вышеуказанных мес<яцев> с 15/III - 32 — 21/VI - 32, когда она оставила работу, чтобы ухаживать за дочерью, у которой предполагали начало туберкулеза. Неужели этих 2-х обвинений достаточно, чтобы держать в ссылке человека, персонально ни в чем неповинного?

2). Колтунова Н. М. родилась в Ленинграде 6/IX - 1914 года. В 1930 году, когда она получала паспорт, ей ошибочно был поставлен год рожд<ения> — 1912, каковому обстоятельству ни мать, ни дочь не придали должного значения. При настоящем заявлении прилагаю копию ее метрич<еской> вып<иски>, подтверждающий подлинный год ее рождения — 1914. В возрасте 16 л<ет> и 3 мес<яцев> она вышла замуж за гр<ажданина> Колтунова Г. Г., по специальности лесовода. С мужем она прожила немного больше года и в момент его ареста 21/VI - 32 — ей было 17 лет и 9 м<есяцев>, т<о> е<сть> она еще была несовершеннолетней! К тому же о незаконных действиях своего мужа она не имела представления и, вероятно, искренне верила его объяснениям о больших премиальных и о хорошо оплачиваемом применении знаний в области рационализации. Пусть Колтунова в свои 16-17 л<ет> была легкомысленна и бездеятельна, но все же конкретной вины на ней нет и нельзя себе представить Закона, на основании которого, несовершеннолетняя девочка ответила бы за поступки 33-х л<етнего> человека.

Считая Вартик и Колтунову высланными без всякого основания, — прошу скорейшего рассмотрения вопроса об их выселении и предоставления им свободы.

Все документы Вартик у нее на руках.

Адрес их: г<ород>: Тевриз, Зап<адно>-Сиб<ирского> Края,
Адм<инистративный> ц<ентр> Н<ово>сибирск.

Е. Дьяконова.
Туапсе. Коммунистическая, <дом> 20.
На ответ прил<агаю> 2 м<арки>»
.
В июне 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Е. В. Дьяконовой.

<11 июня 1934>
«ДЬЯКОНОВОЙ Е.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что для ходатайства о пересмотре дела В<ашей> сестры, ВАРТИК Нины Влад<имировны>, она может прислать нам не длинное мотивированное заявление на имя ОГПУ, указав, когда и откуда она была выслана, где находится, и приложив копии справок о работе. - 

Метрич<еское> свидетельство возвращаем»
.

В июле 1934 — 

Помощь Полит<ическим> заключенным

Е<катерине> П<авловне> Пешковой

Прилагая при этом заявление, довожу до Вашего сведения, что копии документов, подтверждающие мой служебный стаж, лично переданы в июне текущего года моей сестре, Дьяконовой Евгении Владимировне, которая проездом нах<одилась> в Москве, командированная на службу в Якутск.

С<сыльно> п<оселенная> Вартик Нина Владимировна.
13/VII - 34 г<ода>.
Зап<адно> - Сиб<ирский> Край, Тевризская Учкомендатура ОСП»
.

В августе 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Нине Владимировне Вартик.

<19 августа 1934>

«ВАРТИК Нине Влад<имировне>.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аше> заявление о пересмотре В<ашего> дела и отмене Вам с дочерью, И. КОЛТУНОВОЙ, высылки, переслано в Упр<авление> НКВД Азово-Черном<орского> Края (Ростов н<а> Д<ону>) на заключение. По получении ответа, кот<орый> можно ожидать мес<яца> через два, о результате Вас уведомим»
.

В сентябре 1934 — Евгения Владимировна Дьяконова, находящаяся в Якутске, обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<10 сентября 1934>

«Е. П. Пешковой

Пом<ощь> полит<ическим> заключенным

бухг<алтера> ЯУЕГМС Дьяконовой 

Евг<ении> Влад<имировны>. 

Заявление

Весной т<екущего> г<ода> мною было подано заявление о пересмотре дела по выселению из г<орода> Туапсе в апреле 1933 г<ода> ВАРТИК Нины Владимировны с дочерью Колтуновой Н. М. 20/VI с<его> г<ода> мною было подано повторное заявление лично. Просьба сообщить о результате авиа-экспрессом (80 к<опеек> прилагаю), т<ак> к<ак> почт<овое> сообщение с Якутском скоро будет прервано из-за осенней распутицы, по адресу: г<ород> Якутск, почта, до востребования.
10/IX - <19>34 <года>. 

г<ород> Якутск. Дьяконова Е. В.»
.
В конце сентября 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Е. В. Дьяконовой.

<29 сентября 1934>

«Е. В. ДЬЯКОНОВОЙ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что заявление о пересмотре дела Н. В. ВАРТИК нами передано и, согласно полученной справке, передано в Упр<авление> НКВД Азово-Черном<орского> Края (Ростов н<а> Д<ону>) на заключение. По получении ответа, кот<орый> можно ожидать мес<яца> через два, о результатах Вас уведомим»
.
� Неправильно отчетсво Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 28. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 29-30. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 32. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 56. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 24. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 25. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 27. Машинопись.





