ВЕРЕЩАГИН В. Ю. — в НКВД

ВЕРЕЩАГИН Владимир Юрьевич, родился в 1896 в Санкт-Петербурге (отец, Верещагин Юрий Николаевич, дворянин, работал по народному образованию, в 1920 — скончался; мать ВЕРЕЩАГИНА, урожд. Ребиндер, шведка). Окончил военное училище. С 1914 — на фронте в чине поручика, с октября 1918 — командир дивизиона артиллерийского полка в Красной армии. В 1931 — после демобилизации проживал в Детском Селе Ленинградской области, работал конструктором в учреждениях Ленинграда. В 1930 — арестован по групповому делу «контрреволюционной офицерской организации», через семь месяцев освобожден. Работал чернорабочим на заводе "Электроприбор", по окончании чертежных курсов — штамповщиком в "Гипроэстроме". 7 апреля 1935 — выслан из Детского Села в Орел на 5 лет; в апреле 1936 — обратился с заявлением в НКВД. 

<27 апреля 1936>

«В НКВД

Владимир Юрьевич

Верещагин
Заявление

7/IV <19>35 г<ода> органами Ленингр<адского> НКВД мне было предложено выехать из Детского Села с предоставлением права выбора жительства.

Я поселился в Орле.

Причина выселения мне неизвестна.

Отец мой дворянин, но никакой собственности никогда не имел, всю жизнь работал по народн<ому> образов<анию>, при совет<ской> власти получал пенсию и умер в 20 году.

Мне 39 лет. С X.1918 г<ода> и по 31 г<од> я служил в Красной Армии и всю Гражд<анскую> войну был на фронтах.
В 30 году я был арестован в течение 7 м<еся>цев и выпущен без предъявления обвинения. Причина ареста осталась мне неизвестна.

После этого я работал чернорабочим на заводе "Электроприбор", учился на чертеж<ных> курсах и кончил их на "отлично" со спец<иальностью> штамповщика, работал в "Гипроэстроме" и получил грамоту ударника.

Лето и осень 35 г<ода> я проработал по землеустройству в районе Орла, но мое положение высланного побудило сократить меня в 1-ю очередь.
Сейчас я безработный и в крайне затруднит<ельном> материальном положении; устроиться никуда не могу.

Прошу разрешить мне вернуться в Ленинград.

Верещагин.
27/IV-36 г<ода>. 
Орел, улица Карла Либкнехта д<ом> 29»
.
В 1937 — Владимир Юрьевич Верещагин находился в Орле, работал плановиком завода "Главлегмаша". 29 октября 1937 — арестован, 30 ноября приговорен к ВМН и 3 декабря расстрелян
. 

.
ГАРФ Ф.8409 Оп.1 Д.1482 Л.6
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1482. С. 6.


� «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





