О ВИНОГРАДОВЕ И. А. — в ОГПУ
ВИНОГРАДОВ Иван Александрович, родился в 1868 в селе Прутня Новоторжского уезда Тверской губ. В 1890 — окончил Тверскую семинарию, преподавал в Тверском духовном училище; С 1895 — состоял членом Тверской ученой архивной комиссии, с 1898 — помощник хранителя Тверского историко-археологического музея. В 1904 — окончил Петербургский археологический институт. Продолжил преподавание в духовном училище, с 1910 — смотритель там. С 1919 — заведующий Тверским историко-археологическим музеем. С 1920 по 1921 — председатель Тверского комитета научных библиотек, заместитель председателя общества по изучению местного края, член словарного отдела Института языка и мышления Академии наук. Преподавал в Промышленно-Экономическом Институте, заведующий и учитель в школе II ступени. 16 июня 1927 — арестован и заключен в тюрьму.

В начале августа 1927 — в ОГПУ обратилась с заявлением Прасковья Ивановна Виноградова, жена Ивана Александровича. 

<2 августа 1927>

«В ОГПУ

Прасковьи Ивановны 
ВИНОГРАДОВОЙ, 

проживающей в Твери 
(Дворец, Исторический музей)

З а я в л е н и е

16-го июня сего года после обыска в Тверском Гос<ударственном> музее и в квартире Заведующего и Хранителя этого Музея — моего мужа Ивана Александровича ВИНОГРАДОВА, он, мой муж, был арестован представителями ОГПУ и заключен в Тверской Исправ<ительный> дом, где находится и поныне. После произведенного следствия к нему предъявлено обвинение по ст<атье> 58, §18 (дело Тверского ОГПУ № 55).     

Мой муж в течение почти 30 лет беспрерывно и бессменно служил при Тверском Музее. Все свои силы и все свое время он отдавал ученой и общественной работе. Не было того ученого учреждения в Твери, в котором бы он не принимал участие в качестве то председателя, то активного члена учреждения. Поэтому ученые и общественные организации Твери всегда выдвигали его делегатом на различные ученые собрания и съезды, как ученого и выдающегося знатока-краеведа, историка и археолога, известного своими печатными трудами, особенно в местной прессе ("Тверской Край", "Материалы изучения Тверского Края", "Тверская Правда", "Известия Центрального Бюро Краеведения" и пр<очие>) и состоящего членом ЦЕКУБУ
.    

Мой муж — беспартийный, никогда ни в каких партиях не состоял и всегда неизменно лояльно относился к Советской Власти, о чем свидетельствует его десятилетняя беспрерывная служба и работа после революции, в течение каковой службы он ни разу не подвергался ни обыскам, ни аресту.

В настоящее время моему мужу 60 лет. При своем преклонном возрасте он страдает тяжкими болезнями сердца (расширение сердца и грудная жаба) и мочевого пузыря, а также ревматизмом, почему последние годы находился под постоянным наблюдением как местных Тверских врачей, так и Московских, и ныне находится в больнице при Тверском Исправ<ительном> доме, где у него повторились припадки грудной жабы.

Принимая во внимание крайне болезненное состояние мужа и будучи глубоко убеждена в его полной невиновности, я прошу оказать содействие по освобождению из заключения моего мужа.

                    При сем прилагаю следующие документы:

1) Протокол обыска от 16/VI-27 <года>, произведенного Тверским Отд<елом> ОГПУ.

2) Акт об обыске в Тверском Гос<ударственном> Музее от 16/VI-27 <года> (КОПИЯ).
3) Справка о работе Заведующего Тверским Гос<ударственным> Музеем И.А. Виноградова, выданная Тверским Музеем от 1/VIII, за № 1133.
4) Удостоверение Тверского врача, заведующего Больничным Городком В. Успенского (хирург).
5) Удостоверение врача И. Успенского.
6) Удостоверение врача помощи на дому Н. Колтыпиной. 

Прасковья Ивановна Виноградова.
2-го августа

1927 года»
.
К письму была приложена Справка о работе заведующего Тверским музеем И. А. ВИНОГРАДОВА.

«СПРАВКА о работе Заведующего
Тверским Государственным Областным Музеем

И.А. ВИНОГРАДОВА.

Работа И. А. Виноградова по Тверскому Музею началась с 1898 года, когда, состоя членом — Правителем Дел Тверской Ученой Архивной Комиссии, в ведении которой находился тогда Музей, он был избран также Помощником Хранителя Музея. С этого времени идет непрерывная работа т<оварища> Виноградова по Музею, сначала бесплатная, а потом, после Революции, за весьма незначительное вознаграждение; с Музеем И.А. <Виноградов> сроднился, и интересы Музея стали для него выше всех его личных интересов: об этом свидетельствуют такие факты, как работа во внеурочное время, без всякой за то оплаты; неиспользование ни разу установленного декретного отпуска, без всякой за то компенсации; командировки по музейным делам без оплаты суточных в существующем размере, лишь по действительной стоимости и т<ому> п<одобное>. В 1919 году, по смерти Хранителя Музея В. И. Колосова, И. А. Виноградов, — по представлению Совета Музея и Музейного подотдела Тверского Губ<ернского> О<тдела> Н<ародного> О<бразования>, — утвержден Всероссийской Коллегией по делам музеев (теперь — Музейный отдел Главнауки Н<ар>К<омата> Прос<вещения>) в должности Заведующего Музеем.  Неустанным трудам т<оварища> Виноградова Тверской Музей обязан тем состоянием, в котором он находится сейчас, и которое «выдвигает значение Тверского Музея далеко за пределы Тверской губернии», — по отзыву профессоров и специалистов-музееведов, присутствовавших на Тверском губернском музейном съезде 1921 года. Заботам т<оварища> Виноградова о Музее и стремлению приблизить Музей к современным требованиям о краеведческих музеях Тверской Музей обязан расширением и развертыванием своих ранее уже существовавших отделов и созданием, и пополнением новых, как Крестьянский, Производственный, Революционный, а также подготовкой к организации отделов Ботанического сада и Коммунального Хозяйства. И.А. Виноградов, в интересах истории, сохранил архив б<ывшего> Тверского Жандармского Управления, являющегося весьма ценным материалом, который без личного участия и заботы о нем т<оварища> Виноградова был бы безвозвратно утрачен для организации в Твери Губ<ернского> архива. В самом создании Губ<ернского> архива Виноградов принимал ближайшее участие.

 Уделяя большую часть своего времени Музею, т<оварищ> Виноградов находил также время и для научной, общественной и культурно-просветительной работы. Им написан ряд статей по вопросам тверского краеведения, напечатанных в жур<налах> "Тверской Край", "Материалы Общества изучения Тверского края", "Известия Центрального Бюро Краеведения", газ<ете> "Тверская Правда" и др<угих>. Служа преподавателем Промышленно-Экономического Института, заведующим и преподавателем школы II ступени, он в то же время читал лекции в Красноармейских частях Тверского гарнизона по географии и краеведению; в Музее постоянно проводились им курсы лекций — для работников просвещения (курсы по переподготовке) и отдельных месткомов служащих, не считая тематических лекций, которые читал он обращающимся в Музей экскурсиям. Неоднократно выступал он на различные темы (охрана природы, заповеди краеведа, об охране памятников искусства и старины и прочее) перед рабочей аудиторией, а также на разных съездах.

В 1925 году при ближайшем участии т<оварища> Виноградова была проведена организованная Губ<ернским> проф<союзным> советом и Губ<ернским> испол<нительным> ком<итет>ом Производственная Промышленно-Экономическая Выставка, председателем Технической Комиссии, Казначеем и членом Выставочного Комитета которой состоял т<оварищ> Виноградов, и которая затем поступила в Экономический отдел Музея; равным образом участвовал т<оварищ> Виноградов в организации Выставки 20-летия 19-й, устроенной сначала в Клубе Пролетарской К<ульту>ры, затем в Доме Крестьянина и перешедшей в Отдел Революции Музея. В Июне тек<ущего> года т<оварищ> Виноградов был избран председателем Музейно-Выставочной подкомиссии по организации празднования десятилетия Октября.

Стремясь сделать Музей краеведческим центром и культурно-просветительным и научно-учебным учреждением, необходимым для школы, и с успехом этого достигая, о чем свидетельствуют отзывы посетителей Музея и рост посещаемости (58% для отдельных посетителей и 30% — для экскурсий), — И. А. Виноградов последние два года много сил и энергии уделял делу организации при Музее Ботанического Сада.    

Вопросы туризма и экскурсионного дела также привлекали внимание т<оварища> Виноградова. По его инициативе весной текущего года было составлено Экскурсионное Методическое бюро, разработавшее циклы и темы экскурсий; в "Тверской Правде" печатались его заметки, посвященные этому вопросу; ряд указаний давал он и лично всем, обращавшимся к нему по вопросам туризма и экскурсионного дела.

Близко интересуясь вопросами краеведения и являясь выдающимся знатоком тверского края, И. А. Виноградов был членом-учредителем в 1920 году Общества изучения Тверского края, в работе которого он с тех пор принимает ближайшее участие, в качестве Председателя и редактора изданий. Краеведение всегда особенно близко было И. А. Виноградову, отмечавшему с чувством удовлетворения то внимание, которым он начинает пользоваться со стороны наших правительственных органов. С 1922 года т<оварищ> Виноградов принимает участие в деле изучения естественных и производительных сил губернии, сначала в качестве члена секции Губ<ернского> эко<номического> со<вета>, а затем Комитета Ассоциации по изучению ест<ественных> произв<одительных> сил      Ц<ентрально>-П<ромышленной> обл<асти> при Тверском Губ<ернском> плане. При его ближайшем участии проведены 2 губернских конференции по изучению естественных производительных сил Тверского края, на которых он и сам выступал с докладами.

Т<оварищ> Виноградов участвовал также в ряде съездов и конференций вне г<орода> Твери: музейных, краеведческих и по изучению производительных сил в Москве, Ленинграде, Рязани и Ярославле.

И. А. Виноградов состоит членом секции научных работников Тверского Губпроса и зарегистрирован в ЦЕКУБУ. 

За Председателя Ученого Совета

Тверского Гос<ударственного> 
Обл<астного> Музея, —


Ст<арший> Помощник Хранителя

Музея и Ученый Секретарь Общества

изучения Тверского края


<подпись> (К. Никольский)
Член Ученого Совета Музея,

Ст<арший> Помощник Хранителя
<подпись> (Н. Фортунатов)
Секретарь



 <подпись> (А. Чулкова)»
. 
23 сентября 1927 — Иван Александрович Виноградов был приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Новгород; в 1929 — обращался за помощью в Помполит
. После освобождения вернулся в Калинин, с 1934 — работал консультантом Калининского краеведческого музея. В 1935 — скончался в Ленинграде во время командировки, похоронен на Волковском кладбище
.
� ЦЕКУБУ — Центральная комиссия по улучшению быта ученых при Совнаркоме РСФСР.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 177. С. 118. Машинопись, подпись и дата — автограф. 


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 177. С. 120-121. Машинопись, подписи — автографы.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 404. С. 101-105.
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