КОВРОВЦЕВ В. А. — в МПКК

КОВРОВЦЕВ Владимир Алексеевич, родился в 1882. Окончил артиллерийское училище и Михайловскую артиллерийскую академию, служил военным инженером-технологом. С 1914 — начальник оружейного полигона, с февраля 1918 — начальник полигона в Окружной артиллерийской школе. 19 сентября 1919 — арестован «по подозрению в том, что знал о существовании заговора и не доложил»
. 20 сентября доставлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В конце декабря 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее объяснение.

<29 декабря 1919>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Знал ли Миллер, когда <я> познакомился с ним, и почему в Школе много оружия, <мною> отвечено, что <я> с Миллером познакомился после поступления его на службу в Школу, а оружия много потому, что в Школе имеется особая починочная мастерская, производящая починку оружия, присылаемого со складов и <с> фронта, исправленное оружие поступает на склады Москвы, кроме того, имеется еще Школа оружейных мастеров, которая сама изучает оружие и производит его починку.
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