О КОЛЕ Н. А. — в МПКК
О КОЛЕ Н. А. — ИОСЕЛЕВИЧУ А. С.
МПКК — КОЛЬ М. А.

О КОЛЕ Н. А. — в ОГПУ
КОЛЬ Николай Александрович, родился в 1891 в селе Барятино Усманского уезда Тамбовской губ. В 1912 — окончил Морской кадетский корпус, служил военмором на Черном море, в Ледовитом океане, был на Новой земле. С 1914 — служил лейтенантом на линкоре "Полтава", с 1917 — лейтенант
. С 1918 — командир подводной лодки. С 1919 — командующий дивизионом подводных лодок. 22 августа 1921 — арестован в Петрограде, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму
. 
15 сентября 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста знакомая его родителей О. Ф. Кторова заполнила на него "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее объяснение.

<15 сентября 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Очень прошу навести справки — продолжает ли он находится в тюрьме военмора в г<ороде> Харькове, не переведен ли в другой город. Просьба вернуть его домой, к родителям в г<ород> Петроград, которые в престарелом возрасте и нуждаются в его помощи.









Сторова О. Ф»
.
В начале декабря в Московский Политический Красный Крест обратился с заявлением Александр Коль, отец Николая Александровича Коля.
<10 декабря 1921>
«В Московск<ий> Политическ<ий> Красн<ый> Крест.
Военмор Коль Николай Александрович, содержавшийся в г<ороде> Харькове, переведен в Москву в ВЧК во внутреннюю тюрьму 9/XII.

Сегодня 10 дек<абря> передачу не приняли.

Прошу Полит<ический> Красн<ый> Крест о скорейшей регистрации и передачи ему продуктов питания.

Отец А. Коль.

10/XII»
.
В начале декабря 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к А. С. Иоселевичу в Президиум ВЧК.

<10 декабря 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СУД<ебного> НАДЗОРА
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК А. С. ИОСЕЛЕВИЧУ

Арестованный в Петрограде 22/8-21 г<ода> при регистрации командного состава Балтийского флота, среди прочих лиц был арестован КОЛЬ Николай Александрович, который был привезен в Харьков, а затем в Москву, где содержится в настоящее время во внутренней тюрьме ВЧК.

Большинство арестованных военморов ныне уже освобождено за исключением 60 лиц, в числе которых и Н. А. КОЛЬ.

Ходатайство его об освобождении и о скорейшем окончании следствия по его делу возбуждено Комиссаром Всероссийского флота тов<арищем> ЗОФОМ, который подал о сем заявление в ВЧК, а также об освобождении его на поруки подал заявление Член ВЦИК Константин Петрович ПОДНЭК, каковое поручительство имеется при деле КОЛЯ.

По заявлению отца Коля сын его Николай, состоя командиром подводной лодки в 1919 г<оду>, совершил боевой поход в Ревель, за что и занесен на почетную красную доску Бал<тийского> флота.

Ссылаясь на изложенное, Московский Политический Красный Крест просит сделать зависящее распоряжение об ускорении следствия по делу Николая Александровича КОЛЯ.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ
.

На письме — рукописная помета заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста;

«Следствие по его делу ведется в срочном порядке и вероятно будет закончено в благоприятном смысле (спр<авка> ВЧК 13/XII-21 г<ода>)».
В декабре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста сообщил Марии Адольфовне Коль, матери Николая Александровича Коля.

<21 декабря 1921>

«Коль Марии Адольфовне








Воздвиженка, <дом> 13, кв. 13

Политический Красный Крест настоящим доводит до Вашего сведения, что в ответ на возбужденное Красным Крестом ходатайство от 10/ XII с<его> г<ода> за № 6658 об ускорении производства следствия по делу КОЛЯ Николая Александровича — 13/XII с<его> г<ода> Красным Крестом получена из ВЧК справка, что следствие по его делу ведется в срочном порядке и, вероятно, будет закончено в благоприятном смысле.

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

<подпись>
СЕКРЕТАРЬ 






<подпись>»
.
3 января 1922 — Николай Александрович Коль был освобожден. Служил заместителем командующего Каспийского флота, с 1924 — преподавал тактику в Военно-морском училище имени Фрунзе, капитан II ранга. 7 сентября 1930 — арестован как «участник контрреволюционной военной организации» (по делу "Весна"). 28 января 1931 — приговорен к 5 годам ИТЛ.

В мае 1931 — Александр Коль, отец Николая Александровича Коля, обратился с заявлением в ОГПУ  
<4 мая 1931>
«Инвалида Труда Александра КОЛЬ, прожив<ающего> в г<ороде>
Ленинграде по Фонтанке, № 52, кв. 6

З А Я В Л Е Н И Е

Сын мой, КОЛЬ Николай, был арестован 7-го сентября 1930 г<ода> и переведен в Д<оме> П<редварительного> З<включения> на ул<ице> Воинова в Ленинграде.

Тов<арищ> Уполномоченный сообщил, что 28 января 1931 г<ода> следствие закончено. В Прокурорском надзоре мне сообщили, что сын приговорен к 5 годам заключения в концлагерь.

Сыну предъявлено было обвинение по трем пунктам: ст<атьи> 58-6, 58-10 и 58-11, но он ни в одном не виноват.

Он служил безупречно советской власти в кадро<вом> ком<андирском> составе Р<абоче->К<рестьянского> К<расного> Ф<лота> 13 лет, ни разу по бюллетеню не пропускал службу, и у него много заслуг перед Советской Властью. Он не дворянин, и классовой вражды по этой причине у него не может быть.

В 1909 г<оду> вышло постановление, что в морской корпус могут поступать дети всех сословий, а потому он и был туда принят.

Корпусный курс окончил в 1912 г<оду>. Плавал в Черном море, Ледовитом Океане, был на Новой Земле. Война застала его на линкоре ПОЛТАВА. В дни Революции он был подводником и стоял в г<ороде> Ревеле, где команда выбрала его комиссаром одной из частей гор<ода> Ревеля.

В 1918 г<оду> по специальному распоряжению он, как командир под<водной> лодки ТУР, был послан в ноябре мес<яце> в Ревель для обследования. Поход это выполнил блестяще, за что был записан на красную доску.

Его служба протекала так:

С начала Революции он был командиром подводных лодок. С 1919 г<ода> по 1922 г<од> командовал дивизионом подводных лодок. С 1922 г<ода> по 1924 г<од> был заместителем Командующего Каспийским флотом. С 1924 г<ода> до ареста в сентябре 1930 г<ода> преподавал тактику в морском училище им<ени> Фрунзе.

Он никогда не судился. Дважды был арестован, но это было при массовых арестах моряков (при Кронштадском мятеже, когда сын проживал в Ленинграде). А затем, когда тучи рассеивались, его освобождали и каждый раз назначали на должности с повышением.

Его служебные заслуги ясны и несомненны. Его внутренний мир: полное подчинение советской власти и исполнение служебного долга.

Никаких преступлений, а тем более предусматриваемых ст<атьями> 58-6, 58-10 и 58-11 УК, за ним нет.

Ему 39 лет. Он женат, у него двое детей 6 и 3 лет.

Я, как отец, глубоко верю в невиновность сына и прошу о всестороннем рассмотрении дела сына во избежание прискорбного незаслуженного осуждения.

Я, его отец, происхожу из мещан г<орода> Юрбурга Ковенской губ<ернии>, за окончание Земледел<ьческой> Школы получил звание личного гражданина. С 1883 г<ода> служил агрономом в различн<ых> губерниях, с 1917 г<ода> в ноябре мес<яце> вступил на советскую службу, в 1926 г<оду> заболел и вышел в инвалиды труда с пенсией 25 руб<лей>, но общественной нагрузки все-таки продолжал нести — был членом Тран<спортной> мор<ской> Секции Лен<инградского> совета и даже теперь (мне 69 лет) делегирован активом 12 созыва опять в члены Транспор<тной> Секции Ленингр<адского> Совета. Жена моя, а его мать, дочь крестьянина Смолен<ской> губ<ернии> Краснин<ского> у<езда> села Мигнова, — тоже инвалид труда, но продолжает служить медицинской сестрой в лечебнице. Наше пролетарское происхождение и уверенность в его невиновности дает мне право надеяться на справедливое решение судьбы сына с возвращением его к прежней службе.

А. Коль.
г<ород> Ленинград. 
20 марта 1931 г<ода>»
.
В январе 1932 — Николай Александрович Коль был освобожден
, вернулся на службу. 23 октября 1937 — арестован, 12 января 1938 — приговорён к ВМН, 18 января расстрелян
.
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