КОНСТАНТИНОВ Б. К. — в МПКК
О КОНСТАНТИНОВЕ Б. К. — в МЧК

О КОНСТАНТИНОВЕ Б. К. — в МПКК
КОНСТАНТИНОВ Борис Константинович, родился в 1883. Окончил кадетский корпус и Александровское военное училище в Москве. В 1914 — на фронте, попал в плен, отправлен в лагерь военнопленных в Германии. 21 ноября 1918 — после освобождения и возвращения в Россию прибыл в Москву, назначен заведующим пехотными курсами Красной армии. 15 октября 1919 — арестован по доносу комиссара. На допросах утверждал, что на курсах «боролся с разлагающим влиянием бездарных комиссаров на дисциплину и на подрыв авторитета офицеров»
. В начале ноября 1919 — по просьбе заведующего юридической комиссией Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее объяснение.

<5 ноября 1919>
«Особые замечания
Причиной моего ареста послужил целый хорошо скомбинированный план личной мести со стороны Комиссара курсов т<оварища> Шмальца, отстраненного от должности по рапорту моему Главным Комиссаром Военно-Учебн<ых> Заведений за целый ряд нарушений приказов последнего и незаконных действий, могущих иметь вредные последствия для дела и дисциплины. Будучи начальником курсов, я был хорошо осведомлен обо всем и знал, что отстраненный комиссар ведет среди курсантов агитацию против меня. Кто донес на меня — не знаю, сам ли Шмальц, коллектив ли курсов. Неудовольствий я ничьих не вызывал, служил, как и следует, к власти все время лоялен и положительно не знаю за собой ничего, кроме того, что пользу приносил несомненную. В воздаяние за это сейчас оскорблен этим арестом и превращен в некоего неизвестного, не имеющего ни положения, ни возможности содержать семью.

Б.  Константинов»
.
Борис Константинович Константинов был приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. 
В конце ноября 1919 — Антонина Павловна Константинова, жена Бориса Константиновича Константинова, обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<29 ноября 1919>
«В Политический Красный Крест

Антонины Павловны Константиновой, 
прож<ивающей>: г<ород> Москва, 
Смоленский рынок, Николо-Щиповск<ая> 
<улица>, д<ом> 9, кв<артира> ¾.

Прошение

В квартире моей 15 октября 1919 в 9 час<ов> вечера был произведен обыск, при обыске ничего не было найдено, но муж мой Борис Константинович Константинов был арестован и увезен в Особый Отдел МЧК (Кисельный, 15). 17 ноября 1919 г<ода> был произведен допрос Заведующим Следственной частью тов<арищем> Могилевским (МЧК), после которого выяснилось, что муж арестован по причине — распущенность дисциплины курсантов; 20 ноября муж был переведен в больницу при Бутырской тюрьме, где и находится сейчас. Числится муж за МЧК (Особый Отдел Кисельный, 15).

Мой муж, Борис Константинович Константинов, был заведующим 5 Советскими Пехот<ными> курсами по подготовке командного состава, честно нес возложенные на него обязанности, строго следя за дисциплиной не только курсантов, но и инструкторов, в чем Вы можете убедиться, взяв приказы, издаваемые мужем по курсам в ГУВУЗ (Главное Управ<ление> Воен<но>-Учебных Заведений); учреждение, в ведении которого нах<одился> мой муж, есть рапорт к комиссару ГУВУЗа тов<арищу> Кхжанскому, отчеты инспекции и анкеты, написанные мужем. В политическом отношении мой муж политикой никогда не занимался, был занят улучшением дела курсов, ни к каким партиям не принадлежал. Находился 4½ в Германии в плену и, вернувшись в окт<ябре> 1918 года в Москву, добровольно поступил на советскую службу, на которой находился до армии.

Ввиду крайне тяжелого материального положения, имея троих малолетних детей, покорнейше прошу Вашего ходатайства об освобождении мужа, т<ак> к<ак> он подходит к объявленной амнистии. Здоровье мужа крайне плохое, ввиду частых нервных болей от контузии на войне. Сильно страдает невралгией. В лице мужа теряю поддержку и единственного работника для семьи.

А. Константинова

29 ноября 1919 г<ода>.

г<ород> Москва»
.
В конце января 1920 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Особый отдел МЧК
<31 января 1920>
     «ПОЛИТИЧЕСКИЙ 

      КРАСНЫЙ КРЕСТ
Москва, Кузнецкий мост, 16

    31 января 1920 г<ода> 
               № 447

В ОСОБЫЙ ОТДЕЛ МОСКОВСКОЙ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ.
15-го октября 19 года в г<ороде> Москве был арестован Борис Константинович КОНСТАНТИНОВ и ныне содержится под стражей в тюремной больнице.
В момент ареста Б. К. КОНСТАНТИНОВ состоял Заведующим Пехотными Курсами по подготовке командного состава Красной Армии.

По утверждению арестованного причиной к аресту его послужило ложное заявление на него, сделанное из личной мести со стороны бывшего комиссара курсов Шмальца, отстраненного от должности по рапорту арестованного Главному Комиссару Военных Учебных Заведений. Отстранение состоялось за нарушение означенным Шмальцем приказов Главного Комиссара и незаконные действия, оказывавшие вредное влияние на ход дела на курсах.
В виду того, что у Б. К. КОНСТАНТИНОВА дома осталась без средств к существованию семья, состоящая из жены и 3 малолетних детей, и что сам он страдает от последствий контузий головы во время войны и целым рядом болезней, как-то неврастенией, ревматизмом, пороком сердца, эмфиземой легких, нажитыми в плену в Германии, он обратился в Политический Красный Крест с просьбой содействовать к скорейшему рассмотрению его дела и возможному освобождению его из под стражи.
В виду изложенного, Политический Красный Крест ходатайствует о рассмотрении дела Б. К. КОНСТАНТИНОВА и об освобождении его.

Юридическая Комиссия
Красного Креста



<подпись>»
.
По амнистии срок приговора Борису Константиновичу Константинову был сокращен до 2-х лет. В ноябре 1921 — после освобождения работал техником-строителем. 21 ноября 1930 — арестован. 7 сентября 1931 — приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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