ЧЕРКАСОВА Л. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — ЧЕРКАСОВОЙ Л. Н.

ЧЕРКАСОВА Лидия Николаевна, родилась в 1860. Получила среднее образование. Вышла замуж, в семье — сын. В 1916 — во время Первой мировой войны жена сына, выехала на фронт к мужу, оставив ей трехмесячного внука Владимира (сын пропал без вести). В 1926 — получила известие от невестки, что она во Франции и просит привезти ей сына. Оформила документы на выезд внука, в июне 1929 — получила отказ. В марте 1930 — вновь оформила документы на выезд во Францию с внуком. В конце июля 1930 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
«27 июля 1930 г<ода>.
Углич, ул<ица> Карла Либкнехта, д<ом> 13.
Лидии Николаевне Черкасовой.

Многоуважаемая Екатерина Павловна.

Я так много слышала о Вашей готовности помочь тем, кто находится в затруднении, что решаюсь беспокоить Вас просьбой помочь мне в моем безвыходном положении. Дело в следующем: во время войны 1916 г<ода> жена моего сына, Лидия Сергеевна Черкасова, поехала к мужу на фронт и, надеясь скоро вернуться, оставила на моих руках своего 3-х месячного сына Владимира Черкасова. Несколько лет я не имела о них никаких сведений; наконец 4 г<ода> тому назад я узнала, что мать ребенка жива (а отец пропал без вести), находится во Франции и желает взять к себе сына. Вслед за этим она вскоре прислала мне все нужные документы: деньги и визу для нас обоих, прося меня привезти к ней ребенка.

К несчастью я опасно заболела сердечной болезнью, несколько месяцев пролежала в постели, — осталась жива, но была настолько слаба, что не могла пуститься в такую дальнюю дорогу. Решено было отправить ребенка одного, под любезно предложенным покровительством Международного Комитета Красного Креста. Я подала в сентябре 1928 г<ода> в Ярославский Адм<инистративный> отдел (бывший в то время нашей высшей инстанцией) заявление на разрешение выезда ребенка из СССР, приложила все требуемые документы и деньги на заграничный паспорт. В феврале 1929 г<ода> была лично вызвана в Ярославль для подачи сведений обо мне и моем семействе. В июне 1929 г<ода> я получила отказ, и мне официальной бумагой было сообщено, что разрешение на выезд мальчика из СССР может быть дано лишь в том случае, если я, его опекунша и бабушка, поеду вместе с ним, и если мы оба откажемся навсегда от права возвращения в СССР.

Как ни тяжела мне была мысль навсегда расстаться с родиной, я решила, что, ввиду моей болезни и возможности внезапной смерти, я не вправе жертвовать ребенком, рискуя оставить его одиноким после себя.

Я списалась с его матерью опять получила все нужные документы и в марте сего 1930 г<ода> подала заявление в Иваново-Вознесенский Адм<инистративный> отдел, кот<орый> при районировании стал высшей инстанцией нашего города. В мае месяце я узнала, что мое дело из Ив<аново>-Возн<есенска> отправлено для окончательного решения в Рыбинский Адм<инистративный> отд<ел>, который является нашим округом. До сих пор никакого решения не последовало, несмотря на, что я неоднократно справлялась о моем деле по почте и по телефону.

Ввиду всех этих неудач я и решила обратиться к Вам, как женщина к женщине, которая, я не сомневаюсь, войдет в мое положение и поможет мне. Такая затяжка в решении и мысль, что снова последует отказ, страшно меня пугает в виду моей старости (мне 70 лет), болезненного состояния и полностью отсутствия средств на воспитание и питание ребенка, что еще осложняется тем, что я лишенка.

Надеясь на Вашу отзывчивость, о котором я много слышала, я и решилась изложить все вышесказанное. Может быть, Вы будете так добры сообщить мне, есть ли надежна на благополучный исход моего дела.

Примите уверения в совершенном уважении.

                                             Л. Черкасова»
.
На письме — две пометы: Екатерины Павловны Пешковой и заведующего юридическим отделом Помполита:

«Запросить ее, получила ли она разр<ешение> на выезд. Е. П. 9/III».

«Если получ<ено> извещ<ение>, что разр<ешение> еще не получ<ено>, то обрат<иться> к <нрзб.>».

В марте 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился к Лидии Николаевне Черкасовой. 

<15 марта 1931>
«Л. Н. ЧЕРКАСОВОЙ.

Г<ород> Углич, ул<ица>
Либкнехта, д<ом> 13.
В ответ на Ваше обращение прошу сообщить, получили ли Вы разрешение на выезд»
.
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