ЧЕРНОМОРЦЕВА А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЧЕРНОМОРЦЕВ Дмитрий Гаврилович, родился в 1890-х. Получил среднее образование. В 1920-х — проживал в Ленинграде, работал на предприятии. Осенью 1935 — арестован, 15 декабря приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.
ЧЕРНОМОРЦЕВА Анна Николаевна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. В 1920-х — проживала в Ленинграде, с 1918 — работала в советских учреждениях, в 1930-х — в Райпищеторге. Вышла замуж за Дмитрия Гавриловича Черноморцева, в семье — трое детей. В марте 1935— получила предписание органов НКВД о высылке из Ленинграда. В феврале 1936 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<13 февраля 1936>
«Е. П.  П Е Ш К О В О Й

От Черноморцевой Анны 
Николаевны, проживающей:
гор<од> Ленинград, ул<ица> 
Декабристов, <дом> 37, кв. 18

З А Я В Л Е Н И Е

Прошу Вас не отказать мне в Вашей помощи и содействии в получении паспорта, ввиду того что сегодня, т<о> е<сть> 13-го февраля с<его> г<ода> я была вызвана в НКВД к т<оварищу> Каюрову на опрос моего социального происхождения, и когда я спросила, в чем дело, то получила ответ, что по поводу паспорта, и сказал мне что я не получу паспорт, так как я не имею права жить в Ленинграде, ни в Москве, благодаря тому, что мой муж, Черноморцев Дмитрий Гаврилович, по суду Спец<иальной> Коллегии 15/XII-35 г<ода> приговорен к 5-ти годам лишения свободы по ст<атье> 58-10.

Я лично дочь служащего как в дореволюционное время, так и во время революции, и отец мой умер 12 мая 1935 г<ода>, служа в Союзтрансе. Я служу все время со дня революции и в настоящий момент работаю в Райпищеторге Октябр<ьского> р<айо>на, получаю зарплату 175 руб<лей> в месяц, имею на своем иждивении 3-х детей: 11 лет, 10 и 7 лет, а также старуху-тетку, больную, 65 лет.

На основании изложенного почтительнейше прошу Вас разобрать мое заявление и содействовать мне в получении паспорта, ввиду того что неполучение паспорта повлечет меня к верной гибели, а также и мою семью, ввиду того что я человек одинокий, не имею ни родных, ни знакомых, страдаю пороком сердца, а на свои средства я не смогу выехать с семьей; живя здесь, я и то имею не вполне сытую жизнь, бывают дни, когда я даже не имею на кусок хлеба; дети ходят в школу в рваных сапогах, как и я сама, а также не имею дров; продать мне абсолютно нечего, имею на всю семью две кровати, диван, стол, комод — вот и все мое имущество. Но все-таки живя в Ленинграде, я имею для себя и семьи комнату, а также и службу, на зарплату которой я смогу как-то просуществовать и не умереть с голода.

Умоляю Вас помочь мне в моем горе и не дать мне погибнуть с детьми.

Черноморцева Анна.

"13" февраля 1936 г<ода>
.
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