ОФИЦЕРЫ — в МПКК

МПКК — в ВЧК

ВИНОГРАДОВ Александр Вячеславович, родился в 1892. Окончил гимназию, с 1914 — на фронте помощником командира 9-го гренадерского Сибирского полка, после 1917 — проживал во Владимире, занимался ликвидацией полка. 22 августа 1918 — арестован по делу «Владимирской антисоветской организации офицеров», 5 ноября отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 3 января 1920 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. 

ЛЕБЕДЕВ Александр Александрович, родился в 1894. Получил военное образование, в 1914 — на фронте в чине поручика. С 1918 — проживал во Владимире. В августе 1918 — арестован по делу «Владимирской антисоветской организации офицеров», 5 ноября отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В январе 1920 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и отправлен в Кожуховский лагерь
. 

ТРЕНИН Григорий Павлович, родился в 1895. Окончил гимназию, поступил на юридический факультет Московского университета. С июля 1916 — после первого курса университета окончил школу прапорщиков и отправлен на фронт офицером 215-го пехотного запасного полка, после 1918 — проживал в селе Боголюбово Владимирской области, работал делопроизводителем волостного военного комиссариата. 5 ноября 1918 — арестован по делу «Владимирской антисоветской организации офицеров», 22 ноября отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В январе 1920 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. 

ТУРОВ Сергей Дмитриевич, родился в 1900. Офицер русской императорской армии, в 1917 — после демобилизации проживал во Владимире, работал в лесозаготовительном отделе Губернского Совнархоза. В ноябре 1918 — арестован по делу «Владимирской антисоветской организации офицеров», 22 ноября отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 3 января 1919 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны
. 
ШИЛОВ Геннадий Владимирович, родился в 1894. Родился в 1894. Офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, в 1917 — находился во Владимире, служил инструктором сотни № 17. В ноябре 1918 — арестован по делу «Владимирской антисоветской организации офицеров», 22 ноября отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 3 января 1920 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. 
По просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста все они заполнили "Опросный лист", в графе "Особые замечания" отметив:

ВИНОГРАДОВ Александр Вячеславович: 
«Из целой серии допросов я выяснил, что меня подозревают в причастности к Владимирской офицерской организации. Поводом к этому послужило показание одного из арестованных, который показал, что видел на собрании Александра Виноградова.

Ряд допросов и очная ставка выяснили, что я никакого отношения к владимирской организации не имел, и что Александр Виноградов совершенно другое лицо, а не я. Ошибка произошла благодаря тому, что в показании не было указано отчество моего тезки и однофамильца.

После допросов мне было обещано освобождение представителем ВЧК т<овари>щем Эйдук. Но вот я уже сижу второй год и даже не имею ни малейшего представления о том постановлении, которое состоялось относительно меня.

Неоднократные обращения в ВЧК и представителям Политического Красного Креста до сих пор не дали мне возможности узнать о положении моего дела.

А. Виноградов.
31-го декабря 1919 года»
.
За ТРЕНИНА Григория Павловича дал пояснение его брат, Михаил Павлович Тренин: 
«5-го ноября 1918 года т<о> е<сть> слишком год назад в гор<оде> Владимире в связи с раскрытием белогвардейской организации был арестован брат мой Григорий Павлович Тренин постановлением Влад<имирской> Губ<ернской> ЧК. Вместе с ним было арестовано еще несколько человек, часть их была расстреляна после ареста и первоначального допроса, остальные 12 человек были отправлены в распоряжение ВЧК, из которых 6 человек постановлением ВЧК были расстреляны в Декабре 1918 года. Брату же моему никакого приговора не объявлено. Однако он продолжает находиться в Бутырской тюрьме. По непроверенным мной слухам 1) дело их считается оконченным и сдано в архив, и 2) что оно утеряно.

Прошу об ускорении разбора дела и освобождении его из-под ареста.

М. Тренин»
.

ШИЛОВ Геннадий Владимирович: 

«Арестован был 25 ноября пр<ошлого> года, по доносу неизвестного мне лица. Участия никакого в организации не принимал. Дело Владимирской белогвард<ейской> организации разбиралось Коллегией ВЧК 3 января с<его> года, на разбор дела вызван не был и постановления коллегии никакого не получил.

Ходили слухи, что согласно постановления коллегии от 3 января за неимением улик по истечении двух недель, т<о> е<сть> 18 января должен был быть освобожденным.

Являясь кормильцем семьи, состоящей из пяти человек обреченной в настоящее время на полную голодовку, и, не чувствуя за собой никакой вины перед Советской властью, убедительно прошу выяснить мое положение.

Геннадий Шилов

18 февраля 1919 г<ода>»
.

В январе 1920 — эта группа заключенных обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест.

<20 января 1920>

«В Юридический Отдел Политического Красного Креста.

Заключенных Бутырской тюрьмы, 18

коридора, 67 камеры Виноградова 
Александра Вячеславовича,

арестов<анного> 14 ноября 1918 года, 
Лебедева Александра Александровича
арестов<анного> 5 ноября 1918 года,
Шилова Геннадия Владимировича, 

арестов<анного> 25 ноября 1918 года, 

Турова Сергея Дмитриевича, 
арестов<анного> 10 ноября 1918 года
и 14 корридора 16 камеры Тренина 
Григория Павловича, арестов<анного> 
5 ноября 1918 г<ода>.             

Заявление 
Еще раз обращаемся в юридический отдел оказать нам содействие по нашему делу. Как Вам известно, что все мы арестованы в ноябре месяце 1918 года, по делу Владимирской антисоветской организации. 

Дело разбиралось в Коллегии бывшего Военного Отдела ВЧК 3 января 1919 года и было ликвидировано. До сих пор никаких постановлений и приговоров нами получено не было. Все данные о каждом из нас написаны в анкетах, которые находятся у Вас. 
По-видимому, дело наше затеряно, что служит фактом того, что все мы сидим без всякого движения в течении такого срока, как целый год, считая уже после разбора дела. Еще в апреле месяце пр<ошлого> года гражд<анин> Кальмеер, обещал нам, дать ход нашему делу и, как он передавал нам, что дело наше в апреле месяце было поставлено на повестку дня в Президиуме ВЧК, но оно не разбиралось лишь потому, что не было разыскано дело.

Второй раз нами были поданы Вам заявления в октябре месяце пр<ошлого> года, но ответа пока еще мы не получали, только кроме того, что передавала нам лично т<оварищ> Пешкова, что Юридический отдел не решается вести наше дело. На что мы заявляем, что у нас совершенно нет ничего такого, что могло бы повредить нам, так как по данному делу нашего участия нет никакого.

А потому убедительно просим Вас, не отказать нам, разыскать наше дело и хлопотать о применении к нам амнистии от 5 ноября 1919 года.

Александр Лебедев.
Геннадий Шилов.
Сергей Туров.
А. Виноградов.
Гр. Тренин.
Бутырская тюрьма.                                                  

20 января 1920 г<ода>»
.                                           

В конце января 1920 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного креста обратился с заявлением в Президиум ВЧК.
<31 января 1920>

«В ПРЕЗИДИУМ ВСЕРОССИЙСКОЙ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ

В связи с Владимирской антисоветской организацией были арестованы в Ноябре 1918 года Александр Вячеславович ВИНОГРАДОВ, Александр Александрович ЛЕБЕДЕВ, Геннадий Владимирович ШИЛОВ, Сергей Дмитриевич ТУРОВ и Григорий Павлович ТРЕНИН, которые по сие время содержатся под стражей в Бутырской тюрьме.

Дело о Владимирской организации разбиралось в бывшем Военном Отделе ВЧК уже 3-го Января 1919 года и тогда же было ликвидировано.

Между тем в отношении перечисленных лиц никакого приговора не состоялось, и они до сего времени находятся в тюрьме в течении года и 2-х месяцев, будучи в полной неизвестности относительно своей судьбы.

Так как такое состояние для заключенных крайне мучительно, Политический Красный Крест просит уведомить его, а также и заключенных о постановлении ВЧК, состоявшемся о переименованных выше лиц.

Юридическая Комиссия

Красного Креста



<подпись>»
.  

� ГАРФ. Ф. Р-8419.  Оп.1: Д. 180. С. 37-38; Д. 207. Д. 108.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп.1. Д. 255. С. 111.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 182. С. 73. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 257. С. 1. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 271. С. 133. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 180. С. 37. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 180. С. 38. Машинопись, подпись — автограф.





