О ВЕЙНЕР П. П. — в ОСО

ВЕЙНЕР Петр Петрович, родился в 1879 в Астрахани (отец, Вейнер Петр Петрович, дворянин, общественный деятель и благотворитель, в 1908 — скончался; мать Вейнер Мария Васильевна, урожд. Унженич)
. Брат Аркадия Петровича Вейнера, двоюродный брат Петра Аркадьевича Вейнера, дядя Кирилла Аркадьевича Вейнера. В 1898 — окончил Александровский Царскосельский лицей. До революции служил сверхштатным делопроизводителем в Государственной канцелярии, позднее — в чине надворного советника. Участник русско-японской войны в отделении Красного Креста. По возвращении в Санкт-Петербург стал активным участником заседаний "Кружка любителей русских изящных изданий", стал его секретарем. Увлекался театром, книгами и коллекционированием; участвовал в работах Общества архитекторов-художников, Общества защиты и сохранения в России памятников искусства и старины. С 1907 — издатель ежемесячного журнала для любителей старины "Старые годы", с 1908 — его редактор. В 1910-х — участвовал в организации многочисленных выставок. Один из основателей Музея Старого Петербурга, с 1912 — председатель дирекции; подарил музею ряд ценных экспонатов. После октября 1917 — член художественной комиссии по Гатчинскому дворцу, с 1918 — вновь возглавлял "Музей Старого Петербурга", действовавший на правах отдела Музея Города. Сотрудник отдела истории изобразительных искусств в Российском институте истории искусств, с 1919 — читал там курсы "Комнатное убранство XVIII века", "История мебели во Франции". С 1918 — неоднократно подвергался арестам с последующим освобождением. 26 сентября 1924 — арестован, 27 ноября освобожден. В ночь с 14 на 15 февраля 1925 — арестован как «участник контрреволюционной монархической организации» (дело "лицеистов"). В апреле приговорен к 3 годам ссылки и 8 июля выслан в Троицк Уральской области
. 18 августа 1925 — за его освобождение ходатайствовало Правление Всероссийского союза писателей
. 
В марте 1927 — в Особое Совещание по административным ссылкам обратилась с заявлением Мария Васильевна Вейнер, мать Петра Петровича Вейнера.

<23 марта 1927>
«В Особое Совещание по 
Административным Ссылкам
гр<ажданки> Марии Васильевны 
Вейнер, жит<ельницы> Ленинграда, 
ул<ица> Петра Лаврова 25, кв<артира> 2.
Заявление.
Сын мой Петр Петрович Вейнер был арестован 26 Сент<ября> 1924 г<ода> и освобожден 27 Ноября, опять взят 15 февр<аля> 1925-го по 24 Марта и окончательно 8 Июля 1925 г<ода>. Сослан на 3 года на Урал и находится в гор<оде> Троицке Уральской Области. Половина срока уже прошла.
Сын мой всегда был перед политикой безусловно лоялен и с самого начала революции не покидал службу в разных художественных учреждениях и до последнего времени был заведующим "Музеем Старого Петербурга". Он перенес два нервных удара и, несмотря на свое тяжелое заболевание, продолжал служить. Положение его здоровья и сейчас угрожающее.
Мне 75 лет, я слепая на один глаз, другим вижу с трудом после операции и не могу обходиться без посторонней помощи.
Убедительно прошу Совещание, ввиду моего преклонного возраста и здоровья моего сына, вернуть его домой и дать ему возможность работать с Советской Властью на любимом им поприще служения Искусству.
Если же Особое Совещание не найдет почему-либо возможным удовлетворить мою просьбу, то прошу смягчить ему приговор на минус шесть.
Мария Вейнер.
Ленинград
23 Марта
1927 г<ода>»
.
В апреле 1928 — Петру Петровичу Вейнеру срок наказания был сокращен на ¼, в сентябре он был освобожден с ограничением проживании на 3 года (-6). В 1929 — благодаря ходатайству Помполита вернулся в Ленинград, работал в Эрмитаже, однако спокойную жизнь музейного работника постоянно нарушали допросы и обыски
. 22 июня 1930 — вновь арестован по групповому делу, 2 января 1931 — приговорен к ВМН и 7 января расстрелян
.
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