О ВЕСЕЛОВЕ С. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВЕСЕЛОВ Сергей Григорьевич, родился в 1908. Получил среднее образование. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. В феврале 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Вологду, работал чернорабочим на лесопильном заводе; через четыре месяца после увольнения работал продавцом в ОГИЗе книгоцентре.
В середине ноября 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать Анастасия Андреевна Веселова.

«16/XI 31 г<ода>.
Добрая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с глубокою просьбою и хочу надеяться, что Вы не оставите ее без внимания.
Мой сын 23 лет в феврале 30 г<ода> был арестован Ленинградским ОГПУ и препровожден в Д<ом> П<редварительного> З<аключения>, спустя некоторое время ему предъявлено было обвинение в занятии оккультизмом и в переводе с французского языка на русский книг этого же характера. По прошествии 2½ месяцев он был выпущен из Д<ома> П<редварительного> З<аключения> с тем, чтобы в течении 2-х недель отправиться в высылку, причем, было предложено избрать г<ород> Вологду, куда он уехал и где живет до сего времени. По прибытии в Вологду и не имея никаких материальных средств, он вынужден был поступить на Лесопильный завод в качестве чернорабочего. Проработав 4 месяца, он по состоянию здоровья (акт врачебно-медицинского освидетельствования о туберкулезном заболевании) с этой работы ушел и поступил в ОГИЗ книгоцентра в качестве продавца и работает до сих пор. Одновременно он ведет общественную работу по обслуживанию вечерами Кампанейской Литературой посредством книжных выставок всех профсоюзных собраний, а также — работу в Живой Газете Клуба: кустарей, связи, водников и водного техникума. Где, помимо, музыкального оформления выступлений он дал первоначальный материал к организации "Синей Блузы", которой там прежде не существовало.
Не имея от сына долгое время никаких известий, я поехала к нему с тем, что, если Вологодское ОГПУ найдет его поведение благонадежным, вернуться вместе (так мне сказал особоуполномоченный Л<енинградского> ОГПУ, в ответ на поданное мною здесь заявление). По приезде в Вологду я направилась в ОГПУ и подала от имени сына заявление, которое переслано ими в Москву, но ответа на него еще не имею.
Обстановка в которой проживает сын, меня просто убивает: страшная антисанитарность, отсутствие постели и ночевка, в течении всего проживаемого времени в Вологде, на голом полу вызвала в нем заболевание ревматизмом. Целый ряд тяжелых бытовых материальных и моральных условий еще более способствуют развитию как дальнейшего ревматизма, туберкулеза, так и неврастении, тем более, что последней он болел, даже будучи ребенком.
Прошу Вас принять во внимание как молодость его лет, надорванность и болезненность организма, так и вполне опознанный им неправильный уклон мышления в прошлом. Я же стара (57 л<ет>) средств к жизни не имею, особенно в данное время, когда второй мой сын (на иждивении которого я была) ушел в Красную Армию, так что совместная жизнь с этим сосланным мне более, чем когда-либо необходима.
На основании всего изложенного умоляю Вас, помогите мне, пожалейте больную старуху несчастную. От одной мысли, что умрет он прежде времени, не выдержит — ум мутится, сердце холодеет... Помогите, голубушка родная, Вы сердечная. Простите, я обезумела, не помня себя, кричу Вам; но время не терпит, его здоровье уходит, каждый час дорог. Что делать, что делать? Научите, пока не поздно, пока и мое сердце на куски не разорвано, пока не попала в психиатрическую больницу или, вернее, в могилу. Кто тогда поможет ему хоть немного восстановить свое здоровье, кто его приголубит.
Посодействуйте разрешению его амнистирования и досрочного возвращения в Ленинград, где он будет вести ту же трудовую жизнь. За это письмо мать, обезумевшую от горя, простите.
Анастасия Андреевна Веселова.
Ленинград, ул<ица> Марата, д<ом> 9, кв<артира> 9»
. 
Весной 1932 — о смягчении участи Сергея Григорьевича Веселова вновь просили помощи Помполита
.
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