О КУМОВЕ Г. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КУМОВ Георгий Петрович, родился в 1900-х. Получил высшее образование, агроном. Проживал в Ростове-на-Дону, работал агрономом в совхозе. В 1930 — арестован по групповому делу участников "Трудовой крестьянской партии", приговорен к 5? годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг (на станции Медвежья Гора). 

В августе 1932 — Всеволод Петрович Кумов, его брат, получив покаянное письмо от свидетеля обвинения, обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<25 августа 1932>

«Екатерина Павловна!
Я подавал заявление через Помощь политзаключенным 6 августа этого года, через секретаря Веру Антоновну, о пересмотре дела брата агронома Георгия Петровича Кумова, находящегося в лагере заключенных при станции Медвежья Гора Мурманской жел<езной> дороги. При заявлении я представил копию письма агронома Соколова от 21/VII, свидетеля обвинения брата, в котором Соколов пишет, что его показания во время следствия даны при чрезвычайном нервном потрясении, под влиянием страха смерти и страха за судьбу своей семьи и являются в подавляющей части, в том числе и во всем, касающемся брата, — несоответствующими действительности.
Агроном Соколов, неправильно во всем оговоривший брата, находится в лагере заключенных при ст<анции> Медвежья Гора Мурманской жел<езной> дор<оги>.
Копию письма агронома Соколова брату прилагаю.
Услышав о вашем чутком отношении к просьбам о неправильно оговоренных заключенных, обращаюсь к Вам с просьбой подвинуть дело о пересмотре обвинения неправильно оговоренного брата.
Я занят работой по рабочему образованию на рабочем факультете в Ростове н<а> Д<ону> и не имею возможности быть у Вас на приеме. Брат находится в заключении два года, жена его душевно больная, шестой год находится в психиатрической больнице, а малолетние дети остались без средств, так как отец находится в заключении и не может им помогать.
Помимо письма Соколова прилагаю справку о жене и двух малолетних детях заключенного агронома Георгия Петровича Кумова.
Глубоко Вас уважающий ударник-просвещенец
Всеволод Петрович Кумов.
Мой адрес: Ростов н<а> Д<ону>, Сев<ерно>-Кав<казского> края, Пролетарский район, 2 Майская, 26»
.
К письму Всеволода Петровича Кумова была приложена копия письма Н. П. Соколова от 31 июля 1932 года.

«Копия
«Агроному Г<еоргию> П<етровичу> Кумову.
Я считаю своим долгом поставить Вас в известность, что мною возбуждается перед Прокурором Республики ходатайство о пересмотре моего дела по так называемой "Трудовой крестьянской партии".
В ходатайстве я указываю, что мои показания во время следствия даны при чрезвычайно нервном потрясении, под влиянием страха смерти и за судьбу своей семьи и являются в подавляющей части, в том числе и во всем, касающемся Вас, — несоответствующим действительности. Какая бы то ни было своевременная ревизия моих показаний мне была запрещена.
Позднее, словесно, я неоднократно говорил представителям и руководителям Северно-Кавказского П<олномочного> П<редставительства> ОГПУ, что меня чрезвычайно угнетает мысль о том, что в моих показаниях указаны лица, ни в чем неповинные. Но, по-видимому, эти заявления были недостаточны.
(Н. П. СОКОЛОВ)
31/VII -1932 г<ода>»
.
Весной 1933 — о смягчении участи Георгия Петровича Кумова вновь просили помощи Помполита
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