КУРИЛКО П. В. — в МПКК

КУРИЛКО Петр Владимирович, родился в 1895. Окончил гимназию, с 1911 — студент Коммерческого института. С 1915 — после ускоренных курсов на фронте офицером, с февраля 1918 — курсант Московской окружной артиллерийской школы. 19 сентября 1919 — арестован на своей квартире вместе с группой курсантов и преподавателей окружной школы и заключен в Бутырскую тюрьму. В конце декабря 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста он заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее объяснение.

<30 декабря 1919>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Допрос свелся к составлению простой анкеты, с указанием, где я служил, чем занимался, семейному положению, средств к существованию и т<ак> д<алее>. Относительно дела был задан вопрос, не известно ли мне что-нибудь о заговоре. На последний вопрос, в виду полного незнания и даже не подозревая об существовании заговора, я ответить ничего не смог. После этого допрос был окончен. Ходатайствую об освобождении, как совершенно непричастное к заговору лицо, всегда стоящее вдали от политики и честно служащий советской власти с первых же месяцев ее существования.
Подпись





П. Курилко»
.
Петр Владимирович Курилко, очевидно, позднее был освобожден из Бутырской тюрьмы, так как в материалах архива Московского Политического Красного Креста и Помполита нет ни его личных писем, ни писем его родных и знакомых о его дальнейшей судьбе.
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