КУРЛОВА Е. Г. — в МПКК

О КУРЛОВЕ Е. Г. — в КОЛЛЕГИЮ ВЧК

О КУРЛОВЕ Е. В. — в МПКК

О КУРЛОВЕ Е. В. — в КОЛЛЕГИЮ ВЧК

КУРЛОВА Елизавета Георгиевна, родилась в 1863. Окончила Московскую консерваторию. Вышла замуж за Василия Курлова, в семье — сын Евграф. После замужества вела домашнее хозяйство; после смерти мужа работала в госпитале, с 1918 — давала уроки музыки. В январе 1921 — выехала в Минск, чтобы разыскать семью убитого брата мужа. 11 января 1921 — арестована в поезде под Смоленском, так как не имела спецпропуска. 6 февраля привезена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму.
КУРЛОВ Евграф Васильевич, родился в 1892 (отец, Курлов Василий; мать, Курлова Елизавета Георгиевна). Окончил юридический факультет Московского университета, служил юрисконсультом в банке, с 1917 — инспектор в обществе "Богатырь", затем старший инспектор в Рабоче-крестьянской инспекции в Москве. 7 марта 1921 — арестован и отправлен в Особый отдел ВЧК на Лубянку. 
В феврале 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста Елизавета Георгиевна Курлова заполнила "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее.

<10 февраля 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Без пропуска, с удостоверением от Кунцев<ского> волостн<ного> Комитета о неимении препятствий направлялась в Оршу и Минск на розыск семьи убитого брата моего покойного мужа.

Удостоверение было приобретено от неизвестного мне, — что и показала на 1-м допросе. В Москве в Ос<обом> От<деле> ВЧК спрашивали, не полька ли я, не арестован ли со мной еще кто-нибудь, и сказали, что бумаги мои из Смоленска еще не получены. 

Подпись





Елизавета Курлова»
.
В конце февраля — заведующий юридического отдела Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в следственный отдели при Президиуме ВЧК.

<25 февраля 1921>
«В СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК
11/I-1921 г<ода> в поезде около Смоленска была арестована Елизавета Георгиевна КУРЛОВА, 6/II доставленная в Москву и ныне находящаяся в Бутырской тюрьме, числится за О.О.В.Ч.К.

По словам арестованной поводом к аресту послужило то обстоятельство, что она ехала без пропуска в Минск и Оршу на розыск семьи ее покойного мужа.

Полит<ический> Красный Крест настоящим просит ускорить рассмотрение дела Е.Г. КУРЛОВОЙ и, если возможно, освободить ее.
ЗАВЕДУЮЩИЙ
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.
В марте 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста жена его, Варвара Курлова, заполнила "Опросный лист" на Евграфа Васильевича Курлова, записав в разделе "Особые замечания" следующее.

<16 марта 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

В ночь на 7 марта в 2 часа ночи произведя обыск и не найдя абсолютно ничего (искали оружие и переписку), арестовали мужа моего Евграфа Васильевича Курлова; последний никогда ни в каких партиях не состоял, офицером также не был, всегда состоял на статской службе.
Жена Ст<аршего> Испектора 
Р<абоче> К<рестьянской> и<нспекции>
Варв<ара> Курлова»
.
В конце апреля 1921 — заведующий юридического отдела Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум ВЧК.
<25 апреля 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ.
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

тов<арищу> ФЕЛЬДМАНУ
Жена содержащегося во внутренней тюрьме гр<ажданина> Евграфа Васильевича КУРЛОВА обратилась к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по делу ее мужа (№ 1111), причем, объясняет, что он был арестован 7/III c<его> г<ода> по ордеру № 332 в Москве. КУРЛОВ до ареста занимал должность старшего Инспектора РКИ и по заявлению его жены ни к каким партиям или организациям не принадлежал и политикой не занимался.
Московский Политический Красный Крест, принимая во внимание, что КУРЛОВ уже полтора месяца лишен свободы, ходатайствует об ускорении производства следствия по его делу.
ЗАВЕДУЮЩИЙ
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ 



Кальмеер»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 200. С. 30. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 200. С. 32. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 200. С. 28. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 200. С. 29. Машинопись, подпись — автограф.





