КУТЫРЕВА А. А. — в МПКК

О КУТЫРЕВОЙ А. А. — в ОСО ВЧК

КУТЫРЕВА Анна Аркадьевна, родилась в 1880. Получила домашнее образование. Проживала в Москве, работала в учреждении. 4 июля 1920 арестована в засаде, приговорена к 3 голам ИТЛ и 11 октября отправлена в Новоспасский лагерь
. В декабре 1920 — обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<21 декабря 1920>
«В Политический Красный Крест.
Заключенной в Ново-Спасском
лагере Анны Аркадиевны Кутыревой
Заявление
Я арестована по делу Шумского в засаде 4/VII-20 г<ода> и осуждена коллегией О<собого> О<тдела> ВЧК на 3 года лагерей и с 11 октября с<его> г<ода> каковой приговор и отбываю в Ново-Спасском лагере.
Ввиду моего крайне тяжелого болезненного состояния, каковое могу подтвердить прилагаемым при этом медицинским свидетельством врачей при Бутырской тюрьме, заключение для меня крайне тяжело, и я прошу Красный Крест приложить все усилия для скорейшего применения ко мне амнистии по возможности с полным освобождением.
Анна Кутырева.
21/XII - 20 года.
Приложение: копия медицинского свидетельства»
.
В конце декабря 1920 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Особый отдел ВЧК.

<29 декабря 1920>
«В ОСОБЫЙ ОТДЕЛ ВСЕРОССИЙСКОЙ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ
т<оварищу> ФЕЛЬДМАНУ
для КОМИССИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ АМНИСТИИ
под председательством т<оварища> ВАЛЕСКАЛНА.
4 июля с<его> г<ода> была арестована Анна Аркадьевна КУТЫРЕВА, постановлением Коллегии О<собого> О<тдела> ВЧК приговорена за контрреволюцию к заключению в концентрационный лагерь на три года. Сейчас она содержится в Ново-Спасском концентрационном лагере. Политический Красный Крест, принимая во внимание: 1) что КУТЫРЕВА больна туберкулезом легких и пороком сердца, 2) что сидит уже пять месяцев и 3) что лишение свободы не вызывается крайней необходимостью в виду того, что она была арестована случайно в засаде и прямого участия в контрреволюционной деятельности не принимала, просит применить к ней постановление ВЦИК от 6/XI-20 года об амнистии и, если возможно, освободить ее.
Заведующий Юридич<еским> Отделом
Управляющий Делами»
.
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