КОСИНСКИЙ М. М. — в ПОМПОЛИТ
КОСИНСКИЙ Михаил Михайлович, родился в 1874 в Санкт-Петербурге. Барон (отец, барон, известным либеральным педагогом-общественником 1860-х годов, основатель Кирилло-Мефодиевского братства, до революции был лишен всех прав и отправлен в ссылку в Новгород, служил там педагогом и директором учительской семинарии, в 1883 — скончался)
. Брат Наталии Косинской. Окончил гимназию и Санкт-Петербургский университет, прошел военную службу вольноопределяющимся, затем служил по акцизам в министерстве финансов, одновременно преподавал пение в реальном училище и гимназии Гуревича и Губинского в чине титулярного советника. После революции проживал в Москве, служил в финансовом отделе Наробраза. В 1925 — уволился со службы по состоянию здоровья, жил в Ленинграде у сестры Наталии, имел случайные заработки. В марте 1935 — выслан с сестрой в Куйбышев на 5 лет. 

КОСИНСКАЯ Наталия Михайловна, родилась в 1878 в Санкт-Петербурге. Баронесса (отец, барон Косинский Михаил Иосифович, известным педагог-общественник, основатель Кирилло-Мефодиевского братства, в 1883 — скончался). Сестра Михаила Косинского. Окончила гимназию, в 1896 — Екатерининский институт. Проживала в Санкт-Петербурге, служила на Съездах мировых судей, после революции занималась домашним хозяйством. В марте 1935 — выслана с братом Михаилом в Куйбышев на 5 лет
. 

В начале октября 1935 — Михаил Михайлович Косинский обратился за помощью в Помполит..

<7 октября 1935>

«Гражданина Михаила 
Михайловича Косинского

Заявление
Не имея до сих пор никакого объяснения вины и причины высылки меня с сестрой, пенсионеркой Наталией Михайловной Косинской из Ленинграда в марте м<еся>це с<его> г<ода> по н<ашему> выбору в г<ород> Куйбышев (б<ывшая> Самара), очень просил бы навести соответствующие справки по сему делу и известить нас, а в случае ошибочности высылки — ходатайствовать о реабилитации нас, как благонамеренных граждан СССР, ничем не заслуживших порицания и не запятнавших себя проживанием в родном городе.

Правда, мы б<ывшие> дворяне, но после бедного воспитания впоследствии сами пробили себе дорогу, занимали до революции в<есьма> скромные должности и никогда не только не владели каким-либо недвижимым имуществом или капиталом, но и не занимали сколько-нибудь выдающихся постов.

Отец наш (ум<ер> в 1883 г<оду>) — народный педагог, сотрудник К.Д. Ушинского, основатель бесплатной воскресной Таврической школы для рабочей молодежи и б<ывший> директор. I-й учительской семинарии в г<ороде> Новгороде (60-70 г<оды>), много пострадал за свою деятельность в то сурово реакционное время.

С 1917 г<ода> мне пришлось скромно продолжать работу по Финансам СССР и Нар<комат>у образ<ования> и исполнять серьезные поручения по командировкам в г<ородах> Кингиссеп (1919 г<од>), Москва (1920 г<од>), Мурманск (1923-<192>4 г<оды>) и в самом Ленинграде — по Косналогам, учету производств СНХ и согл<асно> особому поручению Фин<ансового> отдела — по ликвидации оставшихся запасов сырого материала (полуфабриката) игральных карт при 29-й Гос<ударственной> Типографии (1922 г<од>) перед открытием Картонной фабрики. Все это поручалось м<оему> руководству в с<толь> тяжелое время для республики, и удалось добросовестно выполнить и сдать. Здоровье же мое настолько расстроилось, что к 1925 году я принужден был по болезни окончательно отказаться от всякой ответственной работы и, хворая, существовать на случайный заработок, где и как мог, ибо пенсии, несмотря на усиленные м<ои> хлопоты, мне за пропуском установленных сроков ходатайства получить не удалось.
 Оправившись и нуждаясь в средствах к жизни, я много хлопотал о поступлении куда-либо на работу, но безрезультатно; пришлось существовать как мог, проживая с сестрой.
Т<аким> обр<азом>, не чувствуя за собой не только какой-либо вины за время служения и проживания в Ленинграде, а наоборот, имея все данные добросовестного исполнения возлагавшихся на меня Правительством работ, я считаю происшедшее с нами недоразумение крайне незаслуженным и досадным, что и прошу выяснить с предоставлением нам права проживания и работы по мере н<аших> сил (60 и 58 лет) во всех местностях СССР.

Гражданин Мих<аил> Косинский.

Адрес: г<ород> Куйбышев (б<ывшая> Самара),
Кооперативная ул<ица>, д<ом> 265, кв<артира> 1.
7 октября 1935 г<ода>»
.

30 ноября 1937 — Михаил Михайлович Косинский был арестован в Куйбышеве как «участник контрреволюционной организации». 21 декабря 1937 — приговорен к ВМН, 15 января 1938 — расстрелян
. 

В конце 1930-х — Наталия Михайловна Косинская, очевидно, вернулась в Ленинград, в 1946 — скончалась там.
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