О КРУЗЕ В. П. и Г. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КРУЗЕ Виталия Павловна, родилась в 1855. Вышла замуж за Крузе Павла Карловича, статского советника, в семье — сын Георгий, дочери Мария и Полина
, позднее — вдова. В марте 1935 — выслана с сыном из Ленинграда в Оренбург на 5 лет. 
КРУЗЕ Георгий Павлович, родился в 1885 (отец Крузе Павел Карлович, статский советник; мать, Крузе Виталия Павловна)
. Получил высшее образование. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. В марте 1935 — выслан с семьей и матерью из Ленинграда в Оренбург на 5 лет. 
В декабре 1935 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Мария Павловна Крузе-Виталь, сестра Георгия Павловича и дочь Виталии Павловны Крузе.

<19 декабря 1935>
«Свердловск.

Уважаемый тов<арищ> Пешкова.
Обращаюсь к Вам вторично с той же просьбой. Я писала Вам в августе 1935 г<ода> и просила Вас посодействовать мне, но ответа на мою просьбу не получила. Просьба моя следующая:
В марте 1935 г<ода> моего брата Георгия Павловича Крузе выслали из Ленинграда в город Оренбург вместе с его иждивенцами, а в том числе и мою мать — Виталию Павловну Крузе, 80-ти летнюю женщину, вдову покойного врача Павла Крузе. Моя мать очень болезненный человек, за ней необходим уход. Бытовые условия в Оренбурге, в виду недостатка помещения, очень тяжелые, моей больной матери приходится жить одной в очень мало приемлемых условиях для ее здоровья, она все время хворает, и нет ухода за старой больной женщиной.

Я обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне получить для моей матери разрешение переехать ко мне в г<ород> Свердловск, на место моей службы.
Я драматическая актриса, работаю на сцене с 1910 г<ода>, перед тем работала 2 года, как преподавательница в гимназии гор<ода> Изюма. В Свердловске работаю с 15-го авг<уста> 1932 г<ода> в Драматическом театре.

Мать моя очень старая женщина, жила она тихой уединенной жизнью, никогда ничего плохого за ней не числилось. Мой брат выслан из Ленинграда без предъявления ему каких-либо обвинений. Жить в Оренбурге им очень тяжело, средств они не имеют никаких, работу найти трудно, а моя старая мать еще усложняет их тяжелое положение. Я не имею такого заработка, чтобы вполне обеспечить мою мать, живущую в другом городе, а живя у меня, на моей жилплощади, она была бы обеспечена уходом, в котором она так нуждается, как больной человек, а также с материальной стороны все обстояло бы лучше.

Очень прошу Вас не оставить без внимания мою просьбу.

Меня очень огорчило, что на мое первое письмо, переданное в Ваше учреждение в августе месяце, не последовало никакого ответа.

Я крепко надеюсь на то, что Ваша организация отзовется на мою просьбу и пришлет мне в ближайшее время ответ.

Уважающая Вас М. Виталь-Крузе.
19/XII-1935 г<ода>.

Мой адрес: г<ород> Свердловск. Драм<атический> театр.

Ул<ица> Вайнера, <дом> 10. Марии Павловне Виталь»
.

В марте 1937 — Виталия Павловна Крузе благодаря ходатайству Помполита, получила разрешение на соединение с дочерьми
 Марией Павловной Виталь, драматической актрисой, и Полиной Павловной Крузе, выехала к ним в Свердловск. 

В марте 1937 — Георгий Павлович Крузе находился с семьей в Оренбурге, преподавал немецкий язык в школе № 19. В начале октября 1937 — арестован
, 25 октября приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
. 
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