О КОНОНОВЕ Н. И. — в МПКК
КОНОНОВ Николай Игнатьевич, родился в 1897. Окончил Александровское военное училище, с 1914 — на фронте, тяжело раненым взят в плен, отправлен в лагерь военнопленных в Германии. В конце 1918 — вернулся в Россию, направлен в Сибирскую армию Красной армии, с группой офицеров перешел на сторону Колчака. Весной 1920 — при отступлении белой армии попал в плен, был арестован и приговорен к расстрелу. Бежал, в августе прибыл в Москву, чтобы подать заявление о помиловании. Весной 1921 — в приемной ВЦИКа арестован «за государственную измену», приговорен к 1 году концлагеря и отправлен в Ново-Песковский лагерь. 
В мае 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста Игнатий Данилович Кононов, отец Николая Игнатьевича Кононова и сотрудник 2-го Дома Советов, заполнил "Опросный лист" на сына, записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<18 мая 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

С 1914 г<ода> был направлен на фронт, к<а>к окончивший военное училище офицер: будучи ранен, был взят в плен, где находился до конца 1918 г<ода>, затем был призван в Красную армию в г<ороде> Туле и направлен на Колчаковский фронт. На фронте, будучи в штабе бригады, вместе с другими офицерами перешел на сторону Колчака. Впоследствии при отступлении армии Колчака, он, к<а>к заболевший тифом, попал в плен к красным, после чего получил разрешение на выезд в Москву. По прибытии в Москву добровольно и с полным сознанием свершенного им преступления явился в приемную председателя ВЦИК Советов и подал заявление о раскаянии и помиловании. На другой день после подачи заявления — был задержан.

Мною 17 мая подано заявление в ВЧК с просьбой взять на поруки арестованного. 
Подпись




Игнатий Данилович Кононов»
. 

В конце анкеты — помета заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста:

«С поручительством двух коммунистов просит поддержать ходатайство». 
В июле 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился к Николаю Игнатьевичу Кононову.
<27 июля 1921>
«БУТЫРСКАЯ ТЮРЬМА.

Николаю Игнатьевичу КОНОНОВУ.

Полит<ическому> Красному Кресту удалось выяснить что по Вашему делу уже состоялся приговор, который Вам будет объявлен. По получении объявления сообщите немедленно, какого содержания приговор объявили Вам, т<ак> к<ак> есть надежда, что дело будет пересмотрено по ходатайству Кр<асного> Креста, для чего надо знать приговор.

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

<подпись>
Секретарь 






<подпись>»
.
В начале марта 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части при ГПУ

 <3 марта 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ ПРИ
ГОС<ударственном> ПОЛИТ<ическом> УПРАВЛЕНИИ
По делу заключенного Ново-Песковского лагеря Николая Игнатьевича КОНОНОВА.

В Ново-Песковском лагере содержится Николай Игнатьевич КОНОНОВ, бывший офицер армии Колчака, арестованный в августе 1920 года в г<ороде> Москве при подаче им заявления о помиловании председателю ВЦИК тов<арищу> Калинину. Постановлением Президиума ВЧК гр<ажданин> КОНОНОВ приговорен к заключению в лагерь сроком на 1 год.

Принимая во внимание, 1) что гр<ажданин> Кононов — инвалид, имеющий по 2 пальца на руке, 2) что он лично явился в приемную председателя ВЦИК с заявлением о помиловании, 3) что преступление, за которое КОНОНОВ отбывает наказание, совершенно до амнистии 1920 г<ода> и 4) что КОНОНОВ лишен свободы уже более 1 года и 6 мес<яцев> Московский Политический Красный Крест ходатайствует о пересмотре приговора по делу КОНОНОВА и его освобождении.
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА 


<подпись>
ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ 



<подпись>
СЕКРЕТАРЬ






<подпись>»
.
В середине марта 1922 — Николай Игнатьевич Кононов, по ходатайству заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста и на основании заявления Игнатия Даниловича Кононова в ВЧК с просьбой взять сына на поруки освобожден по амнистии. В апреле 1935 — разыскивался, как лишенный избирательных прав
.
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