КОРЕЙШ Ф. Ф. — в МПКК
КОРЕЙШ Федор Федорович, родился в 1874. Окончил кадетский корпус и Михайловское артиллерийское училище. В 1909 — капитан смотрового продуктового пункта
, в 1914 — на фронте, с апреля 1919 — начальник этапного участка Сибирского корпуса армии Колчака. В марте 1920 — с началом крестьянского восстания перешел на сторону большевиков. Назначен руководителем транспорта в Семиречье, затем служил на Туркестанском фронте; позднее — председатель армейского командира военного сообщения Западного фронта и председатель бригадного комиссара. Женат на Татьяне Антоновне Корейш, урожд. Рюльман. 23 марта 1921 — арестован в Москве как «бывший офицер армии Колчака»
 и заключен в Бутырскую тюрьму. В июне 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<16 июня 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

В апреле 1919 г<ода> был призван на службу Колчаком. Назначен Начальником Этапного участка во 2-й Степной Сибирский корпус. Во время возникновения беспорядков в местности, прилегающей к линии Алтайской жел<езной> дор<оги>, был командирован на охрану линии, где находился один из подчиненных мне этапов. Вскоре был подчинен(?) командующему отрядами по ликвидации восстания, что заставило меня просить штаб фронта о сложении с меня возложенного поручения, ибо не хотел связывать свою деятельность с отрядом, и в скорое время был отозван. Фактически лично никакого учатся в подавлении восстания не принимал, в силу служебного положения не мог и не организовывал этих подавлений. В марте 1920 г<ода> добровольно перешел с этапными частями на сторону Советской власти (в Семиречьи). С марта 1920 г<ода> до ареста состоял на службе в Красной армии. Организовал этапное и транспортное дело в Семиреченской области, был военным руководителем в той же области, кроме того исполнял важные задания штаба Туркестанского фронта. О своей полезной деятельности имею отзывы и благодарности областных военных комиссаров, члена Тур<кестанского> ЦИКа и штаба фронта. Считаю необходимым указать, что в мае 1920 года председателем Рев<олюционного> воен<ного> трибунала и другими уполномоченными Советской власти от имени Советской Республики нам торжественно объявлена полная амнистия и было подчеркнуто, что все сделанное на белом фронте предается полному забвению.
Подпись





Федор Корейш.

Чем кончилось дело
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