КОРЕЛЬСКИЙ А. П. — в МПКК
МПКК — КОРЕЛЬСКОМУ А. П.
КОРЕЛЬСКИЙ Артемий Петрович, родился в 1889. Окончил мореходную школу, учился в торгово-мореходном училище в Архангельской губ., моряк и счетовод. До 1909 — служил моряком в Мурманском пароходстве, с 1910 — работал счетоводом в учреждении в Мурманске, с ноября 1915 — служил штурманом на пассажирском пароходе в Архангельско-Мурманском пароходстве, с 1918 — бухгалтером Земского продовольственного отдела в Мурманске. В апреле 1918 — участник краевого съезда, избран товарищем председателя Мурманского краевого совета (работал с апреля по ноябрь). Женат, в семье — четверо малолетних детей. В 1919 — арестован Северным Правительством за участие в работе Краевого Мурманского Совета; обвинялся «за принадлежность и способствование большевикам», заключен в тюрьму, в феврале 1920 — освобожден после переворота большевиками. 7 марта 1920 — арестован в Мурманске, 1 сентября отправлен в Москву и заключен в камеру одиночного корпуса Таганской тюрьмы. В ноябре 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<8 ноября 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Заключение Мурманским краевым Советом в 1918 году соглашения с Англией, Францией, Америкой, каковое соглашение подписано было мною как представителем Краевого (постоянного) населений и как товарищем председателя этого совета.

Сущность допроса, сводилась к тому же и к обстоятельствам, предшествовавшим соглашению.

Подробности можно найти в следственном материале.
Подпись






А. Корельский»
.
В декабре 1920 — заведующийо юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился к Артемию Петровичу Корельскому.
<11 декабря 1920>

«Заключенному Артемия Петровичу КОРЕЛЬСКОМУ

 Таганская тюрьма, одиночный 
 корпус, кам<ера> № 301.

Политический Красный Крест сообщает Вам, что он, к сожалению, лишен возможности возбудить ходатайство о применении амнистии 7-го ноября 1920 г<ода> в виду того, что по роду обвинения (председательство белогвардейцам) дело Ваше, согласно 11 п<ункту> 4 ст<атьи> Инструкции, не подлежит прекращению.

Управляющий Юридич<еским> Отделом:

Управляющий Делами»
.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 199. С. 129. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 199. С. 130. Машинопись.





