О КОЧУКОВЕ В. В. — в ВЦИК СССР

КОЧУКОВ Владимир Владимирович, родился в 1880-х. Получил высшее образование, инженер, специалист по электрификации сельского хозяйства. Проживал в Санкт-Петербурге-Петрограде-Ленинграде, работал на Центральной ТЭЦ; создал первый электроплуг; преподавал также в Ломоносовском институте. Женат, в семье — четверо детей. В июне 1927 — арестован по групповому делу, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. Приговорен к высшей мере наказания; обратился с заявлением о помиловании в Президиум ВЦИКа.
В начале августа 1928 — к Президиум ВЦИКа СССР обратилась с заявлением его дочь, Наталья Владимировна Кочукова.
<9 августа 1928>

«СРОЧНО: ПО СМЕРТНОМУ ДЕЛУ.

В  П Р Е З И Д И У М

ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
КОМИТЕТА СОЮЗА СССР.

  Гражданки Наталии 
  Владимировны Кочуковой

З А Я В Л Е Н И Е

14 месяцев тому назад в Москве был арестован мой отец, инженер, преподаватель Ломоносовского Института Владимир Владимирович КОЧУКОВ.

Сегодня, 9-го августа, когда я пришла за справкой об его деле, мне предложили свидание с отцом — первое свидание за все время его ареста.

Во время этого свидания отец сообщил мне, что он приговорен к смертной казни.

Я не знаю, в чем заключается вина моего отца, так как дело его велось негласно, но я уверена, что он не совершил столь тяжкого преступления. А если он в чем-либо виноват, то совершил это вследствие непонимания настоящей обстановки. Я уверена в том, что он не хотел сознательно нанести вред Советской власти, тем более, что его работа в прошлом говорит за обратное.

Мой отец всегда был трудящимся, со школьной скамьи, включая самые тяжелые дни Советского Союза он служил на Центральной Электрической станции в Ленинграде и занимался преподавательской деятельностью. Еще в царское время у него на станции укрывались революционеры, занимающие сейчас ответственные посты.

Имя моего отца широко известно в Союзе как специалиста по электрификации сельского хозяйства, для которого он много сделал в самый трудный период Советского союза, будучи творцом электрических плугов. 
У нас семья, мать и четверо детей, все находятся на его иждивении, я здесь одна, все они находятся в Ленинграде и лишены возможности лично хлопотать о спасении отца.

Я не знаю, дошло ли до Вас прошение отца о помиловании, но на свидании он мне сказал, что умоляет сохранить ему жизнь для того, чтобы доказать, что он глубоко раскаивается в своем заблуждении и своей дальнейшей работой желал бы загладить свои ошибки.

Обращаюсь к Вам с просьбой, не лишать жизни моего отца и смягчить приговор.

Н. Кочукова.

9-го августа 1928 года.
А д р е с: Москва, Остоженка, Померанцев пер<еулок>, д<ом> 3, кв<артира> 4. Наталья Владимировна КОЧУКОВА»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 276. С. 304. Машинопись, подпись — автограф.





