КОЧУРИН П. И. — в МПКК

О КОЧУРИНЕ П. И. — в МЧК

О КОЧУРИНЕ П. И. — в МНБ
КОЧУРИН Павел Иванович, родился в 1969. Окончил четыре класса гимназии. Служил журналистом в отделе Дворцовой полиции в Управлении Дворцового коменданта, с января 1918 — кассиром в кооперативном отделе Центрального Управления Народного банка. Женат, в семье — трое сыновей и дочь. 16 октября 1919 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В октябре 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее
. 

<19 октября 1919>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Мне предъявлено обвинение в том, что я служил в Охран<ной> Агентуре полковника Спиридовича, но я у него никогда не служил, а служил в быв<шем> Управлении Дворцового коменданта; журналистом в Отделе Дворцовой полиции, за каковую службу мне назначена пенсия в апреле месяце 1918 г<ода> Комиссариатом Имуществ Республики (Быв<ший> Кабинет Его Вел<ичества>), т<о> е<сть> пенсия назначена уже Советским Правительством. Список на получение пенсии находится в Пенсионном отделе Департамента Государственного казначейства, Москва, Ильинка) или же пенсионный отдел находился на старой площади, Гостиница "Боярский Двор".

Подпись 





П. Кочурин»
.
В октябре 1919 — члены Коллегии кооперативного отдела Народного банка обратились с заявлением в МЧК.

<21 октября 1919>
«В МОСКОВСКУЮ ЧРЕЗВЫЧАЙНУЮ КОМИССИЮ
ПО БОРЬБЕ С КОНТРРЕВОЛЮЦИЕЙ И СПЕКУЛЯЦИЕЙ

Коллегия осведомилась, что 16-го сего Октября по распоряжению Московской Чрезвычайной Комиссии арестован и доныне содержится под стражей служащий в Кооперативном Отделе Центрального Управления Народного Банка артельщик Павел Иванович КОЧУРИН. Причина ареста гражданина Кочурина Коллегии не известна. Но Коллегия знает и удостоверяет, что Кочурин служит в Банке с 18 Января 1918 года и в течение этого времени обнаруживал вполне лояльное отношение к Советской власти и добросовестное служение интересам Банка, как до его национализации, так и после его национализации и перехода в ведение Советской власти. Такой вполне корректный образ действий гр<ажданина> Кочурина в течение столь длительного его служебного стажа дает Коллегии основание высказать уверенность, что гражд<анин> Кочурин не является контрреволюционером и не представляет никакой опасности для революционного правопорядка.

В виду изложенного и считаясь с тем, что Советские учреждения должны быть оповещаемы о причине ареста их сотрудников для соответствующих распоряжений (Декрет Совнаркома от 14 Декабря 1918 г<ода> в ст<атье> 941 Собр<ания> Узак<онений> от 24 Декабря 1918 г<ода> № 94), и что интересы вверенного Коллегии Банковского дела КОЦУ требуют скорейшего возвращения незаменимого работника Кочурина к исполнению обычных его служебных обязанностей, — ибо ему доверены кассовые новости и важные кассовые операции, — Коллегия просит Московскую Чрезвычайную Комиссию:

1) Сообщить о причине ареста и задержания гр<ажданина> Кочурина и 

2) Освободить его на поруки Коллегии Кооперативного отдела Центрального Управления Народного Банка РСФС Республики.

(подписи)
С подлинным верно: 

За секретаря 





<подпись>»
.  
В конце октября 1919 — управляющий делами Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в юридический отдел Московского Народного банка.


<25 октября 1919>
«В ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

МОСКОВСКОГО НАРОДНОГО БАНКА

Подтверждая получение Вашего отношения 22-го Октября с<его> г<ода>, Политический Красный Крест настоящим уведомляет Вас, что им будут приняты все зависящие меры к скорейшему рассмотрение дела П.И. КОЧУРИНА и к освобождению его из-под стражи.
Управляющий делами 



Розенталь.

Делопроизводитель 



Пизнер»
.

� Исправлены ошибки согласно правилам современной орфографии.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 196. С. 96. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 196. С. 94. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 196. С. 95. Машинопись, подписи — автограф.





