Красноухова К. А. — МЧК, вцик, рки, мпкк
КРАСНОУХОВА Клара Абрамовна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. В 1914 — на фронте сестра милосердия, в 1918 — проживала в Москве, работала сестрой милосердия в госпитале. В начале 1920-х — арестована и заключена в Новоспасский концлагерь
. 17 апреля 1921 — должна быть освобождена, согласно резолюции, наложенной Кашириным на ее заявлении М И. Калинину. 22 апреля 1921 — обратилась с заявлением в Московское Управление лагерей принудительных работ МЧК с копиями во ВЦИК, РКИ и МПКК.
<22 апреля 1921>
«В Московс<кое> Управл<ение> лагер<ей>
принуд<ительных> работ,
копия ВЦИК, копия Рабоче-Крестьянской Инспекции,
копия Политический Красный Крест

 Заключенной Ново-Спасского 
 лагеря, сестры милосердия 
 Клары Абрамовны КРАСНОУХОВОЙ

Заявление.

С 21/IV - 21 г<ода> объявляю голодовку впредь до выяснения нижеследующего инцидента с комендантом лагеря В. И. Янулис: 
Сегодня 21/IV - 21 г<ода>, узнав, что комендант днем уезжает в Моск<овское> Упр<авление> лагер<ей> принуд<ительных> раб<от>, я обратилась к нему с просьбой, выяснить причины задержки моего освобождения, о котором знала из резолюции, наложенной т<оварищем> Кашириным на моем заявлении от 18/IV - 21 г<ода> на имя Калинина. Ответом коменданта на мою просьбу была следующие фразы: "У меня много таких, что я буду справляться, не считаю нужным". "Убирайся вон" и подобн<ое>, говоря это в повышенном резком тоне и на "ты". По отъезде коменданта я ушла. В 5 час<ов>, узнав, что комендант из Управления вернулся, я опять обратилась к нему с вопросом, справился ли он о моем ордере. Ответ: "Я не считал нужным, что за фрейлин". Когда же я заявила, что я голодаю и продала с себя последнее, и нахожусь в крайне критическом положении, чем и вызваны мои просьбы, он ответил: "Пропадай", "издыхай" и проч<ее>. На мои возражения и протесты, не говорить со мной в подобном тоне, он стал кричать, что посадит меня в карцер. Я ушла. Через некоторое время за мной пришли дежурн<ый> надз<иратель> и 2 конвоира с тем, чтоб вести в карцер. Я отказалась исполнить их требование. Тогда меня резко схватили за плечо, но я освободила свою руку, после чего конвоир ударил меня по голове в правый висок кулаком, после чего я упала, лишившись чувств. Прибежала дежурная сестра оказать мне помощь, дежурный же протестовал против оказания помощи и ушел с докладом к коменданту. Вернувшись от коменданта, он потребовал носилки и, положив меня на них, в бессознательном состоянии отнесли в карцер и там бросили, не приведя в сознание. Только лишь после криков женщины, которую заставили меня обыскивать, что у меня нет пульса, пришел комендант и, посмотревши, ушел, распорядившись отнести меня в околодок с оговоркой, чтоб непременно вернуть меня в карцер обратно по приходе моем в сознание.
Только после распоряжения врача меня не посадили туда вновь. Всему вышеизложенному есть свидетели. Глубоко возмущенная подобным отношением, протестую против подобного и подтверждаю, что объявляю голодовку впредь до выяснения инцидента с комендантом, отношение которого к заключенным с каждым днем становится возмутительней.
КРАСНОУХОВА.
Исходящий № 3911

22/IV - 21
С подлинным верно. 
Делопроизводитель 
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