КРЫЛОВ В. Р. — в МПКК

О КРЫЛОВЕ В. Р. — в ПРЕЗИДИУМ ВЧК
КРЫЛОВ Владимир Романович, родился в 1894. Окончил гимназию в Симферополе, Александровское военное училище, военно-авиационную школу в Севастополе и школу высшего пилотажа. С 1914 — военный летчик на фронте, в 1918 — за отказ воевать в Белой армии арестован в Симферополе, 7 декабря 1919 — оправдан военно-полевым судом, так как его отказ был «связан с тяжелыми ранениями». Вступил в Красную армию. 18 декабря 1920 — арестован в селе Курисово-Покровское под Херсоном во время регистрации как "белый офицер", 20 февраля 1921 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны, 4 апреля доставлен в Москву и заключен в Ново-Песковский лагерь. В сентябре 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<11 сентября 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Дело мое утеряно О<собым> О<тделом> ВЧК при 6-й армии в г<ороде> Херсоне, каковой О<собый> Отдел меня осудил 20 февраля 1921 года к заключению в Московский концлагерь; т<ак> к<ак> в моем приговоре не указано срока, на который я заключен в лагерь, я и комендант Ново-Песковского концлагеря неоднократно обращались в О<собый> О<тдел> ВЧК при 6-й армии с просьбою указать срок моего заключения, основываясь на декрете, что сроки, даваемые ВЧК и ЧК, не могут быть бессрочными, но от О<собого> О<тдела> ВЧК 6-й армии ответа не получалось, и уж недавно я узнал от Командующего воздухофлотом 6-й армии <нрзб.> Кожевникова, что О<собый> О<тдел> ВЧК при 6-й армии вместе с армией расформированы в конце мая 1921 г<ода>, и дело мое потеряно. Узнав это, я подал в ВЧК заявление о пересмотре моего дела. 25 августа с<его> г<ода> я был вызван в ВЧК и допрошен следователем Васьковым, который сказал, что он быстро подаст мое дело на рассмотрение коллегии ВЧК. До сего времени я ничего не знаю о постановлении коллегии. Убедительно прошу Кр<асный> Кр<ест> навести справку у следователя Васькова и в канцелярии ВЧК — разобрано ли мое дело и, если да, то прошу о постановлении коллегии сообщить мне через политического старосту нашего лагеря — Ново-Песковского тов<арища> Кистяковского. Должен сказать, что военные летчики, арестованные в одно и тоже время за тоже самое дело, давно уже освобождены. Дело их вел следователь Васьков. Я же, по приезде в Москву, заболел тифом, в то время, когда прибывшие военн<ые> летчики были отправлены в Кожуховский лагерь, где было следствие. Все они освобождены. Если буду освобожден, я прошу полит<ический> Кр<асный>  Кр<ест> ускорить ход ордера, т<ак> к<ак> я болен, и обстановка лагеря для меня губительна.
Подпись




Военный летчик Крылов»
.
В сентябре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части при Президиуме ВЧК.

<22 сентября 1921>

НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

По делу Владимира 
Романовича КРЫЛОВА.

Содержащийся в Ново-Песковком лагере гр<ажданин> Владимир Романович КРЫЛОВ обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по его делу, а в случае, если о нем постановлен уже приговор, то об объявлении ему содержания такового. Гр<ажданин> Крылов, по его заявлению, был арестован 18/XII-20 г<ода> по ордеру О<собого> О<тдела> 6 армии в селе Курисово-Покровское Херсонского уезда при регистрации белых офицеров и постановлением того же отдела от 20/II с<его> г<ода> присужден к заключению без указания срока в один из концентрационных лагерей г<орода> Москвы, куда он и был доставлен 4/IV с<его> г<ода>.  Дело Крылова, по его утверждению, потеряно О<собого> О<тдела> 6 армии, и все обращения Крылова и коменданта Ново-Песковского лагеря о сообщении копии приговора, по которому содержится Крылов, остаются без ответа. 25/VIII с<его> г<ода> Крылов был допрошен следователем тов<арищем> Васьковым, который обещал немедленно же поставить дело его на рассмотрение Коллегии ВЧК, но сведений о постановлении Коллегии у Крылова до настоящего времени не имеется. 
Московский Политический Красный Крест, ввиду вышеизложенного и, принимая во внимание, что Крылов лишен свободы уже более 9 месяцев, ходатайствует об ускорении производства следствия по его делу, а в случае, если о нем уже постановлен приговор, то об объявлении Крылову содержания такового.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.
В конце этого заявления — помета заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста:

«Приговорен на 2 года и отб<ытие> наказания в Семеновском лагере». 
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 203. С. 50-51. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 203. С. 50-51. Машинопись.





