КУЗНЕЦОВ В. Н. — в МПКК

О КУЗНЕЦОВЕ В. Н. — в ПРЕЗИДИУМ МЧК
КУЗНЕЦОВ Василий Николаевич, родился в 1889. Окончил гимназию в Евпатории. В 1914 — на фронте, с 1918 — служил в Добровольческой армии офицером кавалерийского дивизиона 2-й стрелковой дивизии. Женат, в семье — трое малолетних сыновей и дочь. 31 июля 1919 — арестован на Западном фронте с командным составом дивизии, 23 октября доставлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму, позднее переведен в тюремную больницу. В начале января 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<7 января 1920>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Подано заявление в МЧК о скорейшем разборе дела или уведомлении о причине задержки освобождения, т<ак> к<ак> арестованный одновременно и по одному делу командный состав 2 стрелковой дивизии уже 17 декабря освобожден за исключением меня одного, но ответа до сих пор не получил.

Я болен, болит глаз, который требует специального лечения, без коего угрожает заражение второго глаза. Кроме того, у меня есть семья, которая вот уже 5 месяцев не получает от меня никакой помощи, и о которой в течение всего времени я не имею никаких сведений, а потому прошу ходатайства об ускорении моего дела и освобождении меня.
Подпись





В. Кузнецов»
.

10 января 1920 — Владимир Николаевич Кузнецов был возвращен в Бутырскую тюрьму. В феврале 1920 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум МЧК.

<12 февраля 1920>
«В ПРЕЗИДИУМ МОСКОВСКОЙ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ

31-го июля 19 года был арестован на западном фронте в числе других лиц командного состава 2-й Стрелковой Дивизии Василий Николаевич КУЗНЕЦОВ и по сие время еще содержится под стражей.

В настоящее время все арестованные по делу 2-й Стрелковой Дивизии уже освобождены, а В. Н. КУЗНЕЦОВ, по-видимому, по чисто случайной причине, все еще находится под стражей.

В. Н. КУЗНЕЦОВ долгое время находился на излечении в тюремной больнице, так как в тюрьме заразил болезнью глаз и потерял на него зрение. В настоящее время ему угрожает потеря зрения и на второй глаз, так как болезнь требует специального лечения.
В виду этого Политический Красный Крест просит не отказать в срочном порядке рассмотреть дело В. Н. КУЗНЕЦОВА и освободить его из-под стражи.

Юридическая Комиссия

Красного Креста 



<подпись>»
.
Очевидно, Владимир Николаевич Кузнецов, по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста, был освобожден, так как позднее в архиве материалов МПКК и Помполита писем о его судьбе больше не было. 
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