РУНОВСКИЙ В. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

РУНОВСКИЙ Валентин Николаевич, родился в 1899 в селе Ямская Слобода Арзамасского уезда. Получил среднее образование. Проживал в Нижнем Новгороде, псаломщик в местной церкви. 25 января 1928 — арестован, 27 апреля приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь
 и отправлен в деревню Пашино Каргинского района Красноярского округа. В начале июля 1930 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<7 июля 1930>
«В Комитет помощи политическим заключенным.
Екатерине Павловне ПЕШКОВОЙ.

адм<инистративно> ссыльного 
Руновского Валентина Николаевича

Заявление

Постановлением Особого Совещания при Коллегии ОГПУ (протокол от 27 апреля 1928 г<ода>, № 53, дело № 57671) выслан в Сибирь сроком на 3 года — с 25 янв<аря> 1928 г<ода> по 25 янв<аря> 31 года; обвинение мне было предъявлено по ст<атье> 58 п<ункта> 10 УК РСФСР.
Изложу дело кратко.

Был я арестован по ордеру Нижегородского Губ<ернского> отдела ОГПУ 5 июля 1927 г<ода>; через 18 дней, — продолжая оставаться под следствием, — я был освобожден под подписку о невыезде; через 6 м<еся>цев — 25 января 1928 г<ода> я был вторично арестован. Пробыл под арестом до самой высылки. Обвинение мне следователем было предъявлено следующее: «Руновский В. Н. обвиняется в том, что, будучи псаломщиком Сормовского Собора, агитировал среди населения, что местные сов<етские> и парт<ийные> органы стремятся к закрытию Сормовского Собора, а для этого предварительно высылают священников». Компания за закрытие Сормовского Собора была в феврале-марте 1926 года; священников из нашего Храма выслали весною 1926 г<ода> и летом 1927 г<ода>.
Итак: 1) я начал находиться под следствием и впервые был арестован — до 10-летия октябрьской революции;
 2) упоминаемые в обвинении события произошли тоже до 10-летия октябрьской революции.
Следовательно, — ко мне должна быть применена амнистия по случаю 10-летия октябрьской революции.

Между тем — до сих пор мне об этом ничего не объявлено.

Посему — весьма прошу Вас: выясните вопрос о применении ко мне амнистии и о результатах не откажите сообщить мне по адресу:

п<очтовое> о<тделение> Каргино, Красноярского окр<уга>, дер<евня> Пашина на Ангаре, Валентину Николаевичу Руновскому.       
В. Руновский.

7 июля 1930 года»
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