ВАСИЛЬЕВ Б. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВАСИЛЬЕВ Борис Степанович, родился в 1883 в Санкт-Петербурге. Получил среднее образование. Член партии социалистов-демократов. Проживал в Ростове-на-Дону, в 1917-1918 — председатель Донского комитета РСДРП, редактор газеты Наш голос. 19 мая 1920 — арестован, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму; позднее освобожден. 11 марта 1921 — арестован по групповому делу Донского комитета, в мае 1922 — приговорен к 5 годам тюремного заключения, 9 августа объявил голодовку протеста в Лефортовской тюрьме, весной 1923 — освобожден
. Весной 1924 — арестован, 25 апреля приговорен к 3 годам тюремного заключения и в июне отправлен в Суздальский политизолятор. Летом 1927 — после освобождения проживал в Великом Устюге. В начале июня 1927 — обратился с благодарностью к Екатерине Павловне Пешковой.
<1 июня 1927>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я только сейчас имею возможность принести Вам глубочайшую сердечную благодарность за Вашу помощь политическим заключенным.

Как ни минимально ощущалась эта помощь в Суздале, где, как Вам известно, я провел последние три года, уже одно сознание, что Вы, невзирая на все преграды и трудности, из года в год выполняете Вашу Красно-Крестную миссию и, несмотря ни на что, остаетесь на избранном Вами посту, — уже одно это сознание влекло к Вам наши сердца и всегда заставляло вспоминать о Вас с чувством величайшего уважения и глубочайшей признательности.
Если порой у отдельных товарищей проскальзывали нотки недовольства тем или иным Вашим шагом, представлявшимся из-за наших решеток неправильным;  если иногда, — я помню за эти три года лишь один такой случай, — мы все чувствовали, что между Вами, отдающей себя делу помощи политическим заключенным, и нами-заключенными, вырванными из рядов политической дороги, внезапно встает стена взаимного непонимания, — мы вместо с тем никогда не сомневались в Ваших добрых намерениях и чистоте Ваших побуждений и искали объяснения в тех условиях, которые лишают Вас возможности всегда чувствовать, чем живет политическая тюрьма.
Пусть не покажется Вам смешным, если я скажу Вам, что с совершенно различными чувствами надевали у нас новую обувь, выданную <нрзб.>, и какие-нибудь старые ботинки, присланные Вами.

Получение от Вас даже ничтожной суммы, практически ничего не стоящей в нашем скудном бюджете, бывало для нас всегда своего рода событием. Каждый из нас высоко ценил Ваше внимание и заботу.

Бессменный староста с<оциалистов>-д<емократов> в Суздале, я формально обращаюсь к Вам с этим письмом лишь от лица своего и моих единомышленников, но я ни на мгновение не сомневаюсь, что сказанное мною выражает мнение и чувства всех заключенных Суздальского политизолятора.
Я прошу Вас передать мою искреннюю благодарность Вашим сотрудникам и в частности, и в особенности Михаилу Львовичу Винаверу.

С совершенным к Вам уважением и преданностью

Б. Васильев.

1/VI-27 г<ода>.

г<ород> Великий Устюг»
.
Весной 1930 — арестован, приговорен к 3 годам тюремного заключения и отправлен в Челябинский политизолятор
. В декабре 1932 — после освобождения выслан в Воронеж, с ноября 1933 — в Тобольск
. Позднее проживал в Уфе, работал юрисконсультом "Реммаштреста"
. 13 июня 1937 — арестован как «участник контрреволюционной террористической организации, 27 сентября 1938 — приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян на полигоне "Коммунарка"
.
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