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СОКОЛОВСКАЯ Зоя Александровна, родилась в 1904 в селе Борисовка Нижегородской губ. Получила начальное образование. Проживала на станции Салтыковка Московской губ., работала весовщицей в аптеке. Вступила в отряд скаутов, была инструктором дружины "АРГО", вела инструкторскую работу среди московских скаутов, участвовала в работе клуба и театра; входила также в "боевой" отряд "Аргонавты". 26 мая 1926 — арестована как «участница нелегальной организации скаутов». 23 августа 1926 — приговорена к ограничению проживания в 6 городах с прикреплением к определенному месту жительства сроком на 3 года. Поселилась в Нижнем Новгороде, безработная. 1 апреля 1928 — вновь арестована и отправлена в Москву в распоряжение ОГПУ. 7 апреля 1928 — заключена под стражу как «участница антисоветской подпольной организации»
.
В начале ноября 1926 — обратилась за помощью в Помполит.

«Нижний Новгород.

Ноября 4 1926 года
Обращаемся к Вам с просьбой и просим помочь нам в следующем:

В местное ОГПУ мы подавали в десятых числах сентября с<его> г<ода> заявление о выдаче нам справки в том, что мы были под арестом 3 месяца. Справка необходима нам для восстановления нас в правах члена Профсоюза, из которого мы выбыли за неявкой, механически. Наше заявление было послано У<правлению> ОГПУ в Москву, но ответа не было. В 15 числах октября с<его> г<ода> мы послали непосредственно в М<осковский> О<тдел> ГПУ, комната 130 заявление о том же, и до сих пор справки мы не имеем, тогда как время идет, и нас вторично могут исключить из Профсоюза, а оправдательных документов у нас нет.

Просим Вас посодействовать нам в получении крайне необходимой нам справки.

Ваши извещения относительно денег, о которых мы подавали Вам 2/IX с<его> г<ода> заявление, мы получили и 23/IX с<его> г<ода> были вызваны в местное ОГПУ на допрос, где было нам указано, что деньги не нам двум принадлежат, а получены живущими в Салтыковке из заграницы для ведения скаутской пропаганды, тогда как эти деньги копились нами отчислениями из общего заработка, для приобретения нам двум некоторых носимых вещей, и весной настоящего года были куплены на них в Мос<ковском> Гос<ударственном> банке доллары, на что нам сказали, что ни один банк не продавал весной доллары. В конце допроса нам было сказано, что деньги эти мы, по всей вероятности, не получим, а определенный ответ узнаем через Красный Крест.

Просим Вас сообщить нам решение по этому вопросу. Мы надеемся, что ответ получим положительный, так как деньги, действительно, принадлежат нам двум, в настоящее время мы обе без службы и в деньгах крайне нуждаемся.

В нашем заявление от 2/IX с<его> г<ода> мы указали Вам, что при обыске в нашем доме — ст<анция> Салтыковка — на 23/IX с<его> г<ода> копия протокола нам не была оставлена, и мы не может без нее ничего вернуть.

Просим Вас указать нам:

а) Можем ли мы хлопотать о возвращении вещей без копии протокола,    

в) Вернут ли нам такие вещи, как например:

записная книжка блокнот Соколовского с рисунком тушью на обложке, финский нож, тетрадь Соколовской со стихами, письма, фотографические снимки, книги, две корзины и, вообще, все взятое при обыске и не имеющее отношения к делу, тем более, что следствие давно кончено.





Высланные по делу скаутов

Соколовская
В. Шульгина
Варварский переул<ок>, д<ом> 5, кв<артира> 6.
Б<ольшая> Покровка, <дом> 80, кв<артира> 1»
.

В начале мая 1928 — Елена Александровна Соколовская, сестра Зои Александровны Соколовской, просила помощи Помполита.

<8 мая 1928>

«Обращаюсь с большой просьбой на случай перевода куда-либо полит<ической> заключенной Зои Александровны Соколовской своевременно сообщить по адресу: Н<ижний> Новгород, Варварский пер<еулок>, д<ом> 4, кв<артира> 5. Е. А. Соколовской.
В настоящее время сестра находится в Бутырской тюрьме.

Е. Соколовская.

8/V-28 г<ода>»
.
На письме — помета секретаря Помполита, а также помета рукой Екатерины Павловны Пешковой:

«С. 590. 10/V-28».
«С<екретный> О<тдел>. Запр<осить> о Соколовской ЕП. 10/V».
11 мая 1928 — приговорена к 3 годам ссылки в Сибирь
 и отправлена в деревню Балашево Макаровского района Киренского округа
.
В середине мая 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Елене Александровне Соколовской, сестре Зои Александровны Соколовской.

<15 мая 1928>
«Соколовской Е. А.
Н<ижний> Новгород,

Варварский пер<еулок>
д<ом> 5, кв<артира> 6
В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной из ОГПУ, сообщаю, что Соколовская З. А. постановлением Ос<обого> Сов<ещания> ссылается в Сибирь на 3 г<ода>»
.
В июне 1928 — Елена Александровна Соколовская, сестра Зои Александровны Соколовской вновь запрашивала Помполит.
<24 июня 1928>
«Получив Ваше извещение, что моя сестра, Зоя Ал<ексан>дровна Соколовская, должна выехать в Сибирь на 3 года, все же обращаюсь с новой просьбой сообщить, где она находится в настоящее время; если в Москве, то, когда уезжает и куда именно, т<ак> к<ак> очень долгое время мы, ее родные, не получаем от нее никаких известий. Будьте еще раз добры и ответьте на мою просьбу, за что буду очень благодарна.
Е. Соколовская.

Адрес: Н<ижний> Новгород, Варварский пер<еулок>, д<ом> 5, кв<артира> 6. Елена Александровна Соколовская»
.
На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой:

«К ответу. ЕП. 24/VI – 28».

В конце июня 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письмо Елены Александровны Соколовской, сестры Зои Александровны Соколовской.

<30 июня 1928>
«Ел<ене> Ал<ексан>др<овне> Соколовской.

Н<ижний> Новгород,

Варварский пер<еулок>
д<ом> 5, кв<артира> 6.
В ответ на Ваш запрос сообщаю, что место назначения Вашей сестры, Зои Ал<ексан>др<овне> Соколовской, нам неизвестно.
О том, что она высылается в Сибирь, мы Вас известили»
.

В начале января 1929 — Зоя Александровна Соколовская обратилась за помощью в Помполит.
<4 января 1929>

«Отдел Помощи Полит<ическим> Заключенным

от адм<инистративно> ссыльной

Соколовской Зои Александровны

Заявление

Постановлением Коллегии О<собого> О<тдела> ГПУ по делу обвинения меня в антисоветской организации я сослана в Сибирь сроком на три года. В условиях ссылки считаю необходимым обратиться к Вам за разъяснениями и помощью по двум вопросам. 

Смогу ли я надеяться, как сосланная за преступления по <статье> 58-4, на материальную поддержку прямую или в соответствии получения таковой с Вашей стороны и, вообще, какие существуют ли льготные положения для ссыльных по упомянутой выше статье.

Будучи арестована 1 апреля 1928 г<ода> и обвинена в участии в антисоветской организации во время, до и после 7.11 – 1929 г<ода>, прошу узнать: 1) будет ли распространена на меня амнистия (Х лет), в какой мере? 2) Что можно предпринять в целях смягчения наказания или сокращения срока ссылки, — как и куда обратиться, нужно ли выдерживать для этого известный срок наказания. Если имеются с В<ашей> стороны возможности к известным положительным мероприятиям по I вопросу, то прошу <помочь> в оформлении материальной помощи и иных льгот, выслав соответствующие справки.
По II-му же вопросу также благоволите не отказать в соответствующих разъяснениях.

Для ясности сообщаю что дело мое велось следователями С<екретного> О<тдела> ГПУ т<оварищем> Садовским, по следственному решению коего и вынесено вышеупомянутое постановление Колл<егией> О<собого> О<тдела> ГПУ.
Адрес мой: Сибирь, Киренский округ, Макаровский район, п<очтовое> о<тделение> сел<а> Макарово, дер<евня> Балашево.
З. Соколовская

4/I-1929 года.

Балашево»Z XC
.
В конце февраля 1929 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Зое Александровне Соколовской.

<25 февраля 1929>

«СОКОЛОВСКОЙ Зое Александровне.

В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной на ОГПУ, сообщаю, что амнистия Вам не применена.

Для пересмотра дела на предмет смягчения участи необходимо прислать в ОГПУ заявление. Это заявление Вы можете прислать нам, мы передадим его и об результате уведомим»
.

В июле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Елена Александровна Соколовская-Гришаева, сестра Зои Александровны Соколовской.

«19 июля 1931 г<ода>.

Е. В
. Пешковой

Моя сестра, Зоя Александровна Соколовская, находящаяся в Сибири в местечке Киренского округа, Макаровского района дер<евня> Балашево п<очтовое> отд<еление> с<ела> Макарова, отбыла свое наказание еще 1 Апреля с<его> г<ода>. Выехав с места, она выслала нам телеграмму из г<орода> Киренска с сообщением о своем здоровье и, наконец, последнюю от нее весть, через большой промежуток времени, мы получили из изолятора Иркутска, где она и находится в настоящее время. К Вам обращаюсь с величайшей просьбой ускорить, по возможности, ее освобождение и ответить что-либо о ее дальнейшей участи: как скоро она будет на свободе, и можем ли мы надеяться увидеть ее в скором времени. При этом прошу принять во внимание то обстоятельство, что сестра находится сейчас без копейки денег, т<ак> к<ак> высланные нами на дорогу деньги на старый адрес она не получила. Мать же, старушка, 62-х лет чувствует себя очень плохо, страдая сердечными приступами артериосклероза.

Еще раз со слезами умоляю сделать все возможное.

Е. Соколовская-Гришаева
Мой адрес: Н<ижний> Новгород, улица Тургенева, дом 10-б, кв<артира> 4»
.

12 октября 1931 — Зоя Александровна Соколовская была приговорена к ограничению проживания в 12 пунктах сроком на 3 года, из ссылки освобождена
.
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