О ПОЛОЗОВОЙ А. А. — в ПОМПОЛИТ
О ПОЛОЗОВОЙ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОЛОЗОВА Александра Александровна, родилась в 1906 в Екатеринбурге, в дворянской семье. В 1918 — во время пребывания в Перми состояла в скаутской организации. В середине 1920-х — проживала в Москве, работала художником в изомастерской завода "Динамо". 29 декабря 1932 — арестована по обвинению «в антисоветской агитации и участии в контрреволюционной деятельности»
. 
В начале марта 1933 — в Помполит обратилась за помощью ее мать, Надежда Михайловна Полозова.
<6 марта 1933>
«Уважаемая товарищ.

К Вам обращается мать девушки, гр<ажданки> Полозовой Александры Александровны, арестованной 29 декабря 32 г<ода>. Не имея с декабря мес<яца> от дочери писем, я начала наводить справки, — результатом которых было сообщение об ее аресте агент<ами> ОГПУ. Жила она по ул<ице> Спиридоньевка (Никит<ские> вор<ота>), д<ом> 6, кв<артира> 3 в кв<артире> гр<ажданки> Траустель. Работала в качестве художника на зав<оде> "Динамо". Теперь одна надежда на Вас, — наведя надлежащие справки, — дать мне ответ в возможно самом не продолжительном (умоляю Вас) времени — где она?

По какому делу арестована (в чем заключается обвинение)?

Не выслана ли (куда?)
Возможно ли добиться свидания, передач, каких? (продуктовых? белья?). 

Целесообразен ли мой приезд (я работаю в Физио-Терапевт<ическом> Инст<иту>те) в настоящее время или, м<ожет> б<ыть>, мой приезд будет более необходим, когда окончится следствие (если только еще не окончилось).

Можно ли передачи делать не только "ближайшим" родственникам (хотя бы даже и одно белье)?
В каком направлении начать хлопотать?

Нужен ли юрист?

Вот все главные вопросы, на которые я Вас убедительно прошу ответить по адресу: гор<од> Свердловск, ул<ица> Р<озы> Люксембург, д<ом> 32, кв<артира> 3. Полозовой Надежде Михайловне.

Еще один вопрос — смогу ли я быть прописана в Москве (при наличии всех необходимых документов) и дадут ли в ОГПУ мне, как матери, справки. Можно ли и по как<ому> адр<есу> послать пищевые посылки?

Я абсолютно ничего не понимаю и теряю голову в догадках и предположениях, — по какому поводу могла быть арестована моя дочь.

Еще раз — умоляю, — дать мне поскорее ответ. М<ожет> б<ыть> Вам разрешают свидания, — я не могу Вас просить увидаться с моей дочерью? Поговорить?

В ожидании ответа от Вас

Над<ежда> Мих<айловна> Полозова.
г<ород> Свердловск, у<лица> Р<озы> Люксембург, д<ом> 32, кв<артира> 2.

6/III - 33 г<ода>»
.
10 мая 1933 — Александра Александровна Полохова была приговорена к 3 годам ссылки в Северный край
 и отправлена в Сыктывкар.
В конце июня 1934 — ее мать Надежда Михайловна Полозова обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<29 июня 1934>
«Уважаемая Екатерина Павловна.

29-XII-1932 г<ода> в Москве была арестована моя дочь Полозова Алекс<анд>ра Александр<овна> и после 5 мес<яцев> изоляции в Бутырском д<оме> з<аключения> выслана на Север. Теперь она находится в г<ороде> Сыктывкаре (б<ывший> Усть-Сысольск) Коми-Зыр<янской> обл<асти> и работает там в качестве ходожника-декоратора в театре.

Я не буду Вас уверять, что она не виновна. Но я буду Вас просить ходатайствовать о пересмотре дела. Отказательном пересмотре — не вкралась ли тут ужасная ошибка? Не стала ли она жертвой какого-либо необдуманного, неосторожного знакомства или чего-либо в эт<ом> роде? Она мне писала, что ею подано Вам заявление. Может быть, я могу просить — ответить мне — можно ли рассчитывать на пересмотр дела. 
Прилагаю марки на отв<ет> по адресу — г<ород> Свердловск, у<ица> Р<озы> Люксембург, д<ом> 32, кв<артира> 4.
Полозовой Надежде Михайловне.

Дочь моя работала, будучи в Москве, на зав<оде> "Динамо" в изо-цехе в кач<естве> художницы. Только начала самостоятельно вступать в жизнь, и я надеялась, что она явится опорой. Мне 54 г<ода>, надвигается старость, здоровье уходит и работать продуктивно, как раньше, я не могу, а у меня на руках еще 7-летний ребенок, оставшийся мне после смерти ее матери (моей племянницы)

Убедительно прошу Вас, уважаемая Екатерина Павл<овна>, сделать, что можно, и ответить мне на мою просьбу. 

Будучи сама матерью, вы поймете мое горе, беду от случившегося.
С уваж<ением> к Вам
Над<ежда> Полозова

29/VI - 34.
г<ород> Свердловск»
.
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