О ФРОЛОВЕ С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — ФРОЛОВУ Н. С.
ФРОЛОВ Семен, родился в 1881 в Курской губ. Занимался сельским хозяйством. Призван на военную службу на Черноморский флот матросом, в 1914 — кондуктор флота, в 1917 — подпоручик, с 1918 — электрик в Полиграфическом отделе, при белых работал в том отделе, печатал тайно по ночам прокламации и литературу для советской власти, позднее помощник заведующего отдела. В 1920 — арестован большевиками, но вскоре был освобожден рабочими отдела. С 1921 — работал электриком при сооружении парохода "Коминтерн", с 1926 — электриком в военном порту, затем — в тресте "Трансэлектро". 4 сентября 1937 — арестован и осужден
.

28 марта 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью его сын Николай Семенович Фролов.
<28 марта 1938>

«Помполит, тов<арищу> Пешковой
Екатерина Павловна,

Я ученик 3-ей школы 3-го класса в г<ороде> Севастополе. Мне 11 лет, числюсь в школе ударником по учебе, Фролов Николай Семенович. Имею я отца и маму, в настоящее время арестован и выслан мой отец, ни я, ни мама не знаем, где и куда, и за что. Мой папа арестован 4/XI 37 года.

Не знаем, где он. Арестован он органами НКВД в г<ороде> Севастополе. Мама ездила в г<ород> Симферополь. Передала передачу папе, от него получила записку, он писал, жив, здоров. После этого мама ездила еще раз, его в тюрьме не оказалось, и мама не могла добиться, за что он арестован и на сколько его сослали и куда.

Екатерина Павловна, я, как мальчик, не могу понять, почему папа арестован, если верить, что папа мне говорил о его жизни, то мне кажется, что папа напрасно арестован и выслан, а в школе нам говорят, что Советская власть не арестовывает напрасно, значит, какая-нибудь вина есть, и поэтому папа выслан, а для того, чтобы вам было понятно, я вам все опишу, что папа мне говорил о своей жизни. 

Папа родился в 1881 году в Курской губернии. Занимался хлебопашеством, по призыву на военную службу он попал матросом в Черноморский флот. В 1917 году его произвела команда в подпоручики по адмиралтейству, перед произведением в подпоручики он был кондуктором флота. Мой папа имел специальность электрика, в 1918 году он служил в Полиграфическом отделе по 18/II 1921 г<ода> помощником заведующего. В 1918 году он служил у белых, а работал в пользу Советской власти он работал в том же отделе, в этом отделе там же печатались по ночам прокламации и запретная литература, папа снабжал бумагой и сам участвовал в печатании прокламаций, у папы были все документы, что он работал в пользу Советской власти, при обыске и аресте папы забрали все эти документы. Но все-таки есть те товарищи, которые работали вместе с папой в типографии, есть в Севастополе одна уборщица, которая была там уборщицей, она выносила листовки и прокламации мешками товарищам, сечас она работает в санатории им<ени> Сталина в г<ороде> Севастополе, ее фамилия Ткачева, тетя Маня; еще один случай, когда Советская власть забрала Крым, были арестованы все офицеры, в том числе и папа, рабочие узнали, что папа арестован, пошли в количестве 18 человек к казармам, где были арестованные, и освободили папу, как заслуженного перед Советской властью. С 1921 г<ода> папа поступил по специальности электрика в Красный флот для сооружения "Коминтерна" как электрик и прослужил там пять лет. Потом работал в Военном порту и последнее время в тресте "Трансэлектро" электриком, и посылался в санатории, был ударником. Я так гордился папой, что он советский человек, что он много сделал для Советской власти, меня он учил и говорил, что в Советской власти живется всем честным рабочим хорошо, только надо учиться и быть честным. И так папа оказался враг народа. Я тут не могу понять, что это значит?
Екатерина Павловна, прошу вас разобрать это дело и снять с меня это позорное пятно, так как я пионер. А то на меня смотрят недружелюбно все ребята в нашем классе. Н. С. Фролов.
26/III <19>38 год<а>»
.
4 апреля 1938 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Николаю Семеновичу Фролову.
<4 апреля 1938>
«Н. С. Фролову.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что навести справку о приговорен и местонахождении В<ашего> отца и оказать содействие в пересмотре его дела мы не имеем возможности.

С вопросом о нем Вы можете обратиться непосредственно к Прокурору и <в> НКВД Крыма (Отдел Мест Заключения) в г<ороде> Симферополе.
С ходатайством о пересмотре дела — к Прокурору СССР (Москва, Пушкинская ул<ица>, <дом> 15а).
Секретарь»
.
� Скорее всего он был приговорен к высшей мере наказания и расстрелян, о чем говорит его молчание в течение семи месяцев.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1674. Л. 117-119 оборот. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1674. Л. 116. Машинопись.





