О ДОБРОХОТОВОЙ А. И., ОХНЯНСКОМ Г. О., 
ПОПОВЕ Г. Л. — ВЧК
ДОБРОХОТОВА Анна Ивановна. Социал-демократ. Проживала в Ростове на Дону. В 1919 — арестована, позднее освобождена. В мае 1920 — арестована, отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. 3 декабря 1920 — обвинялась по делу Донского комитета, позднее освобождена
. Проживала в Москве, посещала клуб "Вперед". 25 февраля 1921 — арестована в клубе и заключена в Бутырскую тюрьму, в июне 1921 — приговорена к 1 году концлагеря. Отправлена в Ярославский политизолятор
.
ОХНЯНСКИЙ (Ахнянский) Григорий Осипович, родился в 1885. Социал-демократ. Проживал в Москве, посещал клуб "Вперед". 25 февраля 1921 — арестован в клубе и заключен в Бутырскую тюрьму; приговорен к 1 году заключения в лагерь; в ноябре 1921 — находился в Бутырской тюрьме.
ПОПОВ Георгий Лукьянович, родился в 1863 в Кок-Су Кугалинского уезда Алма-Атинского округа
. Получил начальное образование. Проживал в Москве, посещал клуб "Вперед". 25 февраля 1921 — арестован в клубе и заключен в Бутырскую тюрьму; приговорен к 6 месяцам заключения, в ноябре 1921 — находился в Ярославской тюрьме.
16 сентября 1921 — заведующая юридическим отделом Московского Политического Красного Креста Михновская обратилась в Президиум ВЧК с просьбой об освобождении заключенных.
<16 сентября 1921>

«В ПРЕЗИДИУМ ВЧК

По приговору ВЧК содержатся под стражей следующие лица:

ДОБРОХОТОВА Анна Ивановна, арестованная 25 февраля <19>21 г<ода>, в клубе "Вперед", приговорена к заключению в лагере на 1 год, содержится в Ярославле.

ОХНЯНСКИЙ Григорий Осипович, арестован 25 февраля 1921 г<ода>, в клубе "Вперед", приговорен к заключению в лагере на 1 год, содержится в Бутырской тюрьме.

ПОПОВ Георгий Лукьянович, арестован 25 февраля, в клубе "Вперед", приговорен к 6 мес<сяцам> заключения, содержится в Ярославле.

Из них Доброхотова больна туберкулезом, миокардитом и фибромиомой; у Охнянского же тяжело больны жена — туберкулезом и ребенок — гнойным плевритом.

Ввиду этого и, принимая во внимание, что Попов почти отсидел весь срок наказания, а Охнянский и Доброхотова отбыли почти половину срока, Политический Красный Крест ходатайствует о пересмотре приговоров по их делам и об освобождении их из-под стражи.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА



Кальмеер

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ   
Михновская

СЕКРЕТАРЬ






Арбузова»
.
На письме — помета секретаря юридического отдела МПКК:

«Постановление об освобождении А. И. Доброхотовой уже состоялось, но освобождение ее задерживалось тем, что не знали ее местонахождения. Предст<авителем> Креста было сообщено, что она содержится в Ярославле и туда послана срочная телеграмма (Спр<авка> В.Ч.К. 17/XII-1921).

В середине 1922 — Анна Ивановна Доброхотова была освобождена в Ярославле
.

Весной 1922 — Григорий Осипович Охнянский был освобожден.
Осенью 1921 — Георгий Лукьянович Попов был освобожден. В 1930-х — проживал в Кок-Су, работал сторожем на пасеке. 8 августа 1935 — арестован, 5 декабря освобожден из тюрьмы за недоказанностью обвинения
.
Попов Г.Л. - о его дальнейшей судьбе неизвестно.
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