ЗИРОНИ А. Ф. — в ПОМПОЛИТ
ЗИРОНИ (ЦИРОНИ) Артур Фердинандович. Итальянский подданный. Капитан итальянской армии. С 1914 — четыре года сражался на французском фронте, принимал участие в знаменитых боях на Марне, отличился при защите Вердена и форта Дуомон; за храбрость награжден орденом Почетного Легиона (его прозвали "Красным дьяволом"). В декабре 1918 — будучи командиром полка, получил приказ следовать с полком в Белосток и оказать помощь белополякам. Имея социалистические убеждения, отказался выполнить приказ; построив полк, заявил перед строем: «Мои солдаты, вы были со мной четыре года... вы меня знаете, как боевого офицера... сегодня союзники мне дают приказ начать войну против большевиков. Друзья, этого я не сделаю. Это грязь. Я буду защищать революцию в России, а вы все, солдаты, можете ехать домой, в Италию, и сказать, что капитан Артуро Зирони не негодяй, он — интернационалист, он защищает свободу, равенство и братство. Нам всем вместе нужно воскликнуть: "Да живет интернационализм. Долой буржуазию. Да здравствует Великая Россия!"» 
Распустив солдат, Зирони стал пробираться в Moскву, но был арестован в Ковно. Сбежав из-под ареста, пробрался в Вильно, а затем в Москву. Оттуда он попал в Западную дивизию и вместе с польскими интернационалистами громил белополяков под Лидой.
В конце сентября 1920 — после ряда удачно проведенных операций полк был отведен на отдых в деревню Царедаревка, где в соответствии с общим положением и по приказу Реввоенсовета XIII армии интернационалисты были демобилизованы. Их место в полку заняли новые пополнения русских красноармейцев»
.
Артур Фердинандович Зирони был арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В августе 1923 — обратился в Помполит с просьбой о выдаче одежды.

<5 августа 1923>

«В Комитет Политического красного креста, 
Председательнице гр<ражданке > Пешковой
заключенного больного в Бутырской
тюрьме, околодок, камера 83, 
итальянского подданного, капитана
итальянской армии Артура 
Фердинандовича Зирони

Заявление

Выражая искреннюю признательность и благодарность за выдачу мне смены белья, я осмеливаюсь просить Вас о выдаче мне полного обмундирования, как то: гимнастерки, брюк, сапог или ботинок № 27, пальто, оно же будет служить и одеялом, полотенца и еще одной смены белья. Я, кроме полученной смены белья, ничего не имею, верхняя одежда, которую в данное время ношу, взята мною заимообразно от заключенных и, если их куда-либо переведут или отпустят на свободу, я останусь голый.

Гражданка председательница, имя Ваше является мировой известностью, мое отечество — Италия также глубоко признательна Вам и не забудет Ваших забот; не откажите помочь мне и, если в Вашем распоряжении сейчас не найдется всего просимого мною, то прошу Вас снестись с Итальянской торговой миссией, которая во всяком случае обязана помочь мне.
А. Зирони.
5/VIII 23 г<ода> 

Москва»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой: 
«Сообщить, чтоб сам обратился в итал<ьянскую> миссию. 
ЕП. 17/VIII-23».
От Артура Фердинандовича ЗИРОНИ обращений в Помполит или к Екатерине Павловне Пешковой больше не было, очевидно, он был освобожден и выехал на родину.
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