О ВОЛКОНСКОМ Н. Н. — в МПКК
ВОЛКОНСКИЙ Николай Николаевич, родился в 1896. Князь. Окончил реальное училище, до 1916 — служил в армии, затем демобилизовался и вернулся в Петроград. В январе 1918 — выехал в Сибирь по подложному паспорту, чтобы не служить в Красной Армии. 15 февраля 1921 — арестован в Тюмени с паспортом на чужую фамилию. 12 марта отправлен для дальнейшего следствия в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 21 октября 1921 — приговорен к 5 годам концлагеря. 
В ноябре 1921 — его мать, Анастасия Андреевна Волконская, обратилась в Московский Политический Красный Крест за помощью в применении к сыну амнистии.

<9 ноября 1921>

«Прилагая приговор Революционного Трибунала от 21 октября 1921 г<ода> прошу Политический Красный Крест содействовать по делу сына  моего Николая Николаевича Волконского. 
А. Волконская
Адрес: Арбат Б<ольшой> Никола пер<еулок>, д<ом> 5, кв. 4»
.
«ПРИГОВОР

Имени Российской Социалистической Федеративной
Советской Республики
Московский Ревтрибунал в публичном заседании под председательством тов<арища> Лаврова и членов Трибунала т<оварищей> Деклицкого и Дубровина от 21 октября 1921 года, рассмотрев дело по обвинению гр<ажданина> Волконского Николая Николаевича, 25 лет, быв<шего> князя, в том:

1) что он, в целях сокрытия своего настоящего имени и звания, приобретал за плату подложные  документы;
 2) с января 1918 года по 15 февраля с<его> г<ода> скрывал свое настоящее звание и жил по подложным  документам; 
3) в  течение того же времени уклонялся от призыва в ряды Красной Армии, к каковому подлежал как быв<ший> офицер.

Ревтрибунал, проверив материалы предварительного и судебного следствия, заслушав показания обвиняемого, ПОСТАНОВИЛ:

предъявленные Волконскому обвинения считать ДОКАЗАННЫМИ и ПРИГОВОРИЛ: ВОЛКОНСКОГО Николая Николаевича, он же БАРШЕВ       Прокопий Иванович, — ПОДВЕРГНУТЬ ЛИШЕНИЮ СВОБОДЫ В ЛАГЕРЬ ПРИНУДИТЕЛЬНЫХ РАБОТ СРОКОМ НА ПЯТЬ ЛЕТ, но принимая во внимание, что преступление было совершено до 7-го ноября 1920 года на основании акта об амнистии к 3-й годовщине Октябрьской  Революции срок наказания сократить ему на две трети.

Вещи, отобранные у гр<ажданина> ВОЛКОНСКОГО — КОНФИСКОВАТЬ и  обратить в доход Республики.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  

ЛАВРОВ

ЧЛЕНЫ: 


ДЕКЛИЦКИЙ, ДУБРОВИН»
.

В ноябре 1921 — юридический отдел Московского Политического Красного Креста обратился с ходатайством в Московскую губернскую распределительную Комиссию. 

<15 ноября 1921>
«В МОСКОВСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ
РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ

По делу Николая Николаевича ВОЛКОНСКОГО

Дело Секретного Отд<ела> № 3981 
и Моск<овского> Ревтрибун<ала> 
№ 389 за 1921 г<ода>
Мать содержащегося в Таганской тюрьме гр<ажданина> Николая Николаевича ВОЛКОНСКОГО обратилась к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство о применении к нему амнистии ВЦИК к 4-й годовщине Октябрьской Революции, причем объяснила, что сын ее приговором Московского Ревтрибунала от 21-го сего октября за уклонение от воинской повинности и сокрытие для сего имени воинского звания, присужден к лишению свободы на 5 лет, срок какового наказания сокращен Трибуналом по амнистии 7/XI – 1920 г<ода> на ⅔.

Принимая во внимание, что согласно пункта "г" ст<атьи> 4 амнистии к 4-й годовщине Октябрьской революции все дезертиры гражданской войны без исключения подлежат освобождению от наказания, Московский Политический Красный Креста ходатайствует о применении таковой к ВОЛКОНСКОМУ и об освобождении его, ВОЛКОНСКОГО, из-под стражи.

При сем прилагается: Копия приговора Московского Ревтрибун<ала> от 21.10. с<его> г<ода> по делу Н. Н. ВОЛКОНСКОГО, выданная из вышеозначенного Трибунала.

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.

На заявлении — помета секретаря МПКК: 
«Освобожден по амнистии 17 ноября 1921 г<ода>. 15/VII-22 г<ода>».

� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 180. С. 74. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 180. С. 76. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 180. С. 77. Машинопись.





