ГОЛИЦЫНА Н. М. — в МПКК
ГОЛИЦЫНА Надежда Михайловна, родилась в 1867. Княгиня. Получила домашнее образование. Проживала в Петрограде, перед арестом не работала. 21 октября 1919 — арестована в засаде, 22 ноября привезена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. Позднее переведена в Бутырскую тюремную больницу. 
В ноябре — 1919 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнила "Опросный лист", в графе "Особые замечания" описала подробности своего ареста и следствия. 
<20 ноября 1919>               

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:  
Арестована в засаде в Петрограде, неизвестно почему, отвед<ена> на Гороховую, затем — в дом предварительного заключения на Шпалерной. Отец через месяц, неизвестно почему, был выслан в Москву на Лубянку, 11. Отца, больного, перевезли через три дня в Бутырскую больницу. Допрашивали, почему попала в засаду, отвечала, что случайно — хотела навестить больную знакомую.

Тюремное заключение, длящееся третий месяц, окончательно подорвало мое плохое здоровье, я сердечно-больная. Мне 52 года, я становлюсь нетрудоспособной, принуждена иметь уход и покой. Я совершенно больна, беспомощна и беззащитна. Умоляю меня освободить и дать вернуться домой, т<ак> к<ак> здоровье мое совершенно загублено. 
Подпись:




Н. М. Голицына»
.

В январе 1920 — юридический отдел МПКК обратился в Президиум ВЧК с ходатайством. 

«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

29-го ноября 1919 г<ода> при отношении ВЧК доставлена в  тюремную больницу арестованная в Петрограде в засаде Надежда Михайловна ГОЛИЦИНА
Арестованной 53 года, она страдает острой флегмоной на почве     миокарда, в Москве у нее никого нет родных, совершенно одинокая здесь женщина, она находится в крайне нервном состоянии, постоянно плачет и не спит ночами.

Политический Красный  Крест просит не отказать и принять меры к срочному рассмотрению дела, и, если обстоятельства его позволят, освободить Н. М. ГОЛИЦИНУ из-под стражи.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 187. С. 75. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 187. С. 75. Машинопись.





