ПОЛИВАНОВ А. А. — в МЧК
ПОЛИВАНОВ Алексей Андреевич, родился в 1855 в селе Красное Нерехтского уезда Костромской губ. В 1880 — окончил Николаевскую инженерную академию, в 1888 — Николаевскую академию Генштаба. С 1899 — работал в Генштабе, с 1904 — редактировал военные газеты ("Русский инвалид"), с 1905 — начальник Генштаба в чине генерала, с 1906 — заместитель военного министра, был близок к либералам в Думе, в 1912 — уволен военным министром. Член Государственного Совета, с 13 июня 1915 — военный министр, 13 марта 1916 — ушел в отставку. С марта 1917 — председатель совместной комиссии представителей Совета рабочих и солдатских депутатов и военного ведомства, участник Особого Совещания по Обороне. Помощник военного министра. В августе 1918 — арестован, 2 октября освобожден без предъявления обвинения. Военный эксперт РККА. В 1919 — занимался переводами для Комиссариата Народного Просвещения. 28 мая 1919 — арестован в Петрограде. 30 мая вывезен в Москву и заключен в тюремный подотдел МЧК. 12 июня переведен в Бутырскую тюремную больницу. 
В сентябре 1919 — обратился в Президиум МЧК с заявлением.

<9 сентября 1919>
«В Президиум 
Московской Чрезвычайной Комиссии
30 июня я обратился в Президиум с прошением об освобождении меня от заключения, за отсутствием против меня обвинений, по причине моего преклонного возраста (65 лет) и по слабости здоровья.

В этом прошении я напоминал о моей прежней политической деятельности. Говорить о себе самом трудно, но обо мне прежде говорила печать, говорит печать и теперь: из помещенной на стр. 22 "Вестника Народного Комиссариата Иностр<анных> дел" (№ 1, 1919) речи моей в Совещании министров, из помещенного в "Вечерних Известиях" (4 июня, № 257) письма обо мне Александры Феодоровны к Николаю II видно, что я смело выступал за интересы народа.

7 марта 1916 года я в качестве военного министра, выступив в Госуд<арственной> Думе с ответом на запрос о причинах забастовки на Путиловском Заводе, заявил о необходимости немедленного улучшения положения рабочего пролетариата и о том, что я беру на себя то, что от меня в этом деле зависело, то есть немедленное улучшение жизненных условия сотен тысяч рабочих, трудившихся на оборону, начиная с Путиловского завода, где рабочие после этого немедленно согласились приступить к работам. Такая моя политика по рабочему вопросу не была одобрена высшей властью, и потом уже 13 марта я был от должности Министра уволен, оказавшись, таким образом, первым в России Министром, уволенным за открытое выступление на пользу рабочего класса. 

После февральской революции, когда по поводу способа введения политических свобод в армии возникли разногласия между военным Министром Гучковым и Советом Рабочих и Солд<атских> Депутатов, я был приглашен председательствовать в согласительной комиссии из представителей от военного ведомства и от Совета Раб<очих> и Солд<атских> депутатов, и работа моей комиссии удовлетворила обе стороны.

В августе 1913 года в Петрограде были произведены массовые аресты бывших офицеров и в числе их, как бывший генерал, был арестован и я, и после 2-месячного заключения в Дерябинской тюрьме, 2 октября освобожден без предъявления мне каких-либо обвинений. Из тюрьмы я вышел с особым потрясением нервной системы, которое лишило меня способности передвигаться по городским улицам одному без провожатого.

Несколько поправившись, я, вдобавок к назначенной мне Советской властью пенсии, начал зарабатывать свой хлеб переводом с иностр<анных> языков книг для Комиссариата Народного просвещения, но в конце мая в Петрограде были вновь произведены многочисленные аресты, 28 мая я был опять арестован и на сей раз выслан в Москву в МЧК, опять без предъявления мне обвинений. Пробыв с 31 Мая по 12 Июля в тюремном подотделе МЧК, я тяжко заболел и был перевезен в больницу при Бутырской тюрьме <…>. 

По всем этим соображениям, я прошу об освобождении меня и о возвращении меня в Петроград, на попечение моей жены (детей не имею), которая, оставшись без моего заработка и, будучи слабой 57-летней женщиной, живет там, все более и более впадая в нужду. 

А. А. Поливанов»
.

Многочисленные пометы на заявлениях говорят о том, что юридическая комиссия ПКК активно ходатайствовала за А.А. Поливанова, в результате он был освобожден и привлечен к советско-польским мирным переговорам в Риге как военный эксперт Комиссии. 25 сентября 1920 — скоропостижно скончался в Риге (по некоторым сведениям, был отравлен)
. 
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