Об АМОСОВЕ Р. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АМОСОВ Рафаил Николаевич, родился в 1877 в Вологде. Получил высшее техническое образование, работал инженером в учреждениях Москвы. В сентябре 1934 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Архангельск, в 1935 — переведен в Сыктывкар, безработный. В ночь с 23 на 24 февраля 1937 — арестован и заключен в тюрьму.

В начале июня 1937 — за помощью к Екатерине Павловне Пешковой обратилась его сестра, Лидия Николаевна Глаголева.

<1 июня 1937>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Вы помощница несчастным. В 28-м году я обращалась к Вам и благодарна Вам за помощь. Не откажите помочь и сейчас еще одному несчастному моему брату — старому инженеру Рафаилу Н<иколаевичу> Амосову, долго и честно работавшему в Москве, но в 1934-м году высланному на 3 года в Архангельск, откуда через ½ года пересланному в Сыктывкар и, наконец, 23/II - 37 снова взятому в Сыктывкар за ½ срока высылки. По-видимому, здесь сначала допускалось некоторое общение его с внешним миром — принимались ему передачи, но теперь меня известили, что ни посылки, ни деньги, ни даже самые необходимое, там не принимают. На заявление — отказали тоже и сказали, что ни одного клочка бумажки даже не разрешим передать, нельзя и одежду. Это привело меня в ужас. Неужели его считают каким-то опасным преступником. Ему 60 лет, он очень слабого здоровья, плохое сердце, склероз мозга. Он глубоко религиозный человек. Может быть, на этой почве относительно его возникли подозрения? Но кроткий, во всю жизнь не повредивший никому не может внушать подозрений; за это, мне кажется, поручатся все его знающие. Он не может быть ни фашистом, ни троцкистом.
Я много прошу Вас: не запросите ли о нем в Сыктывкар и не сделаете ли для него, что можете сделать. Известите меня, прибавив к Вашим благодеяниям еще одно.

Благодарная Вам Л. Глаголева.

Вологда, улица К<арла> Маркса, д<ом>  9.
1/VI – 37 г<ода>»
.
В конце письма — помета рукой М. Л. Винавера для ответа заведующему юридическим отделом Помполита:

«1) Деньги должны принимать. 2) Если откажут — обрат<иться> с жалобой в тюр<емный> отд<ел> НКВД».
13 сентября 1937 — Рафаил Николаевич Амосов был приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
.
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