АНДРЕЕВ А. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АНДРЕЕВ Александр Дмитриевич, родился в 1886 в Старобельске Харьковской губ. Офицер царской армии. С августа 1914 — на фронте в чине подпоручика, ранен, с 1920 — на лечении в Ростове-на-Дону. 18 июля 1920 — арестован и заключен в тюрьму, позднее отправлен в Москву и заключен в Новодевичий монастырь. 
В октябре 1926 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Евдокия Ивановна Андреева.
<5 октября 1926> 

«Ст<анция> Усть-Медведицкая Сталин<ской> губ<ернии>
Многоуважаемая
Екатерина Алексеевна!

Обращаюсь к вам с просьбой, не откажите сообщить мне о судьбе моего мужа, о котором я не имею сведения вот уже шесть лет.

Он офицер (пехотный) 40 лет, инвалид Германской войны, Александр Дмитриевич Андреев, уроженец Харьковской губ<ернии> г<орода> Старобельска, (в чине подпоручика). В 1920 году мы жили с ним в городе Новочеркасске, т<ак> к<ак> он ослеп на один глаз, нам пришлось лечить его; и вот в 1920 году 18 июля его взяли и отправили в город Ростов (на Дону,) а оттуда его через неделю отправили в город Москву. Из Москвы он прислал мне открытку 15-го августа, что покуда их остановили в Новодевичьем монастыре и что их отправляют на север в направлении Архангельска. 
И все. Больше я о нем ничего не знаю. Жив ли он? Умер ли? Прошу Вас узнать там, где надо, и сообщить, что с ним случилось. Если жив — то где он живет, а если умер или еще что — когда и при каких обстоятельствах. За что буду Вам весьма благодарна. Я куда бы не обращалась, — мне ничего не отвечают.

Остаюсь много обязанная Вам Е. Андреева.

Адрес мой:
Станица Усть-Медведицкая

Сталинград<ской> губ<>ернии.

Верхняя площадь, соб<ственный> дом

Евдокии Ивановне Андреевой»
.
На письме — помета секретаря ПКК: «Нет свед<ений>».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 112. С. 241. Автограф.





