ВОЛКОНСКАЯ С. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВОЛКОНСКАЯ Софья Дмитриевна, родилась в 1877 в Санкт-Петербурге. Княгиня, вышла замуж, в семье — дочь. После революции семья лишилась всего имущества. В 1920-х — проживала с мужем и дочерью в Задонске Воронежской области. В начале 1928 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Великий Устюг Северо-Двинской области. 
В июле 1928 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 июля 1928>
«В Политический Красный Крест

Т<оварищу> Пешковой

От Софии Дмитриевны Волконской

Заявление
Я много слышала о Вашей заботе о политических заключенных и ссыльных и поэтому позволяю себе обратить на себя Ваше внимание.

Я выслана из Воронежской губ<ернии> на 3 года в Северо-Двинскую губ<ернию>. Мне предъявлено обвинение в контрреволюции по 58 ст<атье>. Считаю необходимым, однако, заметить, что никакой контрреволюцией я не занималась, и никаких фактов для обвинения в ней мне не предъявлено. К сожалению, я бывшая княгиня, мне 50 лет, имею замужнюю дочь (она и муж в настоящее время безработные, живут в гор<оде> Задонске Воронежской г<убернии>) и маленькую девочку 11 лет. Здоровье мое очень слабое (в Воронеже, будучи в тюрьме, пролежала в больнице больше мес<яца>). Имущества движимого и недвижимого лишилась и жила последние десять лет продажей остатка вещей и помощью зятя.

 Очень нуждаюсь как в денежном отношении, так и в зимней одежде, и в особенности в зимней обуви.

Мой адрес: Великий Устюг Северо-Двинской г<убернии>, Советская ул<ица>, № 22. Софии Дмитриевне Волконской

С. Волконская»
.
В июле 1931 — Софья Дмитриевна все еще находилась в Великом Устюге, хотя срок ссылки уже закончился, и просила помощи Е. П. Пешковой в ускорении своего освобождения. 

<18 июля 1931>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам с большой просьбой: не откажите передать по назначению прилагаемое заявление, и прошу Вашего ходатайства о скорейшем удовлетворении моей просьбы. 

Приношу Вам заранее мною искреннюю благодарность.

Уважающая Вас С. Волконская

Мой адрес: Великий Устюг Северо-Двинской г<убернии>,
Улица Панова, № 9.  Софии Дмитриевне Волконской»
.

В сентябре 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Софье Дмитриевне Волконской.

<3 сентября 1931>
«ВОЛКОНСКОЙ Соф<ии> Дм<итриевне>.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление Ваше об ускорении присылки документов, ввиду окончания срока ссылки, переслано в Архангельск на предмет ускорения освобождения от ссылки»
.
В конце 1931 — очевидно, благодаря помощи юридического отдела Помполита, была освобождена (писем от нее в Помполит больше не было).
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