О КАРЦИВАДЗЕ И. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАРЦИВАДЗЕ Иван Ердишханович, родился в 1900-х в Тифлисе. С 1919 — проживал в Праге, работал в учреждении, в 1926 — окончил юридический факультет Пражского университета и решил вернуться к родным в Тифлис. В начале июня 1927 — арестован на границе и заключен в Тифлисскую тюрьму. 15 марта 1928 — отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В июне 1928 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его сестра, Пелагея Сабашвили.
<12 июня 1928>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Известие о Вашем великодушии и человечности осмеливает меня обратиться к Вам с просьбою. Лишена всякой возможности побывать в Москве и излить перед Вами просьбу моей измученной души, а потому обращусь к Вам этим письмом. Полна надежды, что Ваши теплые чувства не проскользят мимо этого письма, написанного со слезами на глазах. В 1924 г<оду> во время августовского восстания в Грузии я была уничтожена физически и морально. Расстрелян муж и родной брат-каторжанин, который с 1906 по 1917 г<од> находился в ссылке в Сибири за политические дела.

Имею двух малолетних сирот, служу, получаю 55 р<ублей> в месяц и этим воспитываю их.

Всей надеждой и утешением, как для меня и моих сирот, так и для больной старухи-матери и сестры моей являлся брат, который со дня Советизации Грузии жил в Праге (Чехословакия), где учился и кончил Юридический факультет. В 1927 г<оду> в мае месяце он, оказывается, возвращался на родину в Грузию, но в первых числах июня на границе был арестован ГПУ Грузии и с 1927 г<ода> 4 июня по 1928 г<ода> 15 марта находился в ГПУ. В первых числах марта с<его> г<ода> ГПУ Грузии объявило мне, что мой брат Иван Ердишханович Карцивадзе высылается в Москву в распоряжение ОГПУ, после чего разрешили личное свидание с ним.

Тяжело мне, как сестре, вспомнить те трагические минуты свидания с братом, которого не видела 7 лет, и то пришлось видеть при условиях тюремного заключения. Но, оказывается, человек, обреченный на вечные мучения, может перенести все. Многострадальная больная старуха мать и сейчас не знает, что ее утешение и надежда на старости лет — сын сидит заключенный в тюрьме. Она думает, что он на свободе живет в Праге и с нетерпением ожидает его возвращения на родину. Опасаясь за ее жизнь ввиду больного сердца, мы решили скрыть от нее тот ужасный факт. 15 марта с<его> г<одп> названного брата моего выслали в Москву распоряжение ОГПУ, и по его письмам узнаю, что он до сего времени находится там и очень удручен своим невыясненным положением.

Поскольку мне известно, в Москве находится официальное учреждение — ”Комитет помощи политссыльным и заключенным”, Председательницей какового являетесь Вы, многоуважаемая Екатерина Павловна. Знаю, что Вы оказываете помощь всем политзаключенным всем, чем возможно. Полна этой надеждой, решила побеспокоить Вас. Примите мою просьбу и вообразите перед Вами на коленях стоящего человека, ждавшего от Вас сочувствия. Вашей надеждой ободрите меня и дадите мне возможность в нормальных условиях воспитывать своих сирот и ухаживать за больной старухой матерью.

Покорно прошу повидать моего брата Ивана Ердшихановича Карцивадзе, который уже третий месяц сидит в Москве <в> Бутырской ОГПУ тюрьме, и он сам познакомит Вас с<о> своим положением.

Дальнейшая моя просьба сводится к тому, чтобы Вы походатайствовали перед кем следует, чтобы его выслали из Москвы свободной высылки где-нибудь на поселение, чем будет дана ему возможность содержать самого себя, т<ак> к<ак> мы лишены возможности оказать ему материальную помощь. Будьте уверены, что он не злоупотребит Вашим доверием и в свое время явится в назначенное место.

Умоляю избавить его от этапной высылки. Этим оканчиваю свою просьбу и прошу извинения за беспокойство. Я не уверена, что это письмо до Вас дойдет, а если дойдет, прошу пожалеть меня и сообщить о результатах, чем в моем сердце всегда останется неизгладимая память о Вас, как о добром великодушном человеке.

Сестра заключенного Ивана Ердшихановича Карцивадзе
— Пелагея Карцивадзе-Сабашвили
12 июня 1928 г<од>, г<ород> Тифлис.
Адрес: г<ород> Тифлис, 

конец Судебной ул<ицы>, Аршакуновский туп<ик>, № 21. 

Пелагее Карцивадзе-Сабашвили»
.
Иван Ердишханович Карцивадзе был отправлен на 3 года в ссылку. В начале 1930-х — он вновь был арестован и осужден, так что в 1932, 1936 и 1936 — он и его родные обращались за помощью в Помполит
. 
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