КЕГЕЛЬ В. А. — в МПКК

О КЕГЕЛЕ В. А. — в ПРЕЗИДИУМ МЧК

КЕГЕЛЬ Владимир Августович, родился в 1865 в Москве. Окончил юридический факультет Московского университета. С 1912 — служил товарищем прокурора Судебной палаты в Вильно, к 1917 — членом правления товарищества «И. Вахрамеев и Ко» в Москве в чине действительного статского советника
. В 1918 — заведующий Ростовской цикорной фабрики, с сентября — делопроизводитель в юридической конторе. 11 декабря 1918 — арестован «за свою прошлую деятельность при царе» и заключен в Бутырскую тюрьму. 
14 февраля 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского политического Красного Креста заполнил «Карточку арестованного».

«Бутырская тюрьма, мужской одиночный корпус,
камера № 79, 14-го февраля 1919 года.

1) Фамилия, имя и отчество 

Кегель Владимир Августович

2) Возраст и семейное положение 
53 года, женат и двое детей.

3) Общественное положение 

С 1912 г<ода> по январь 1918 года состоял Товарищем Прокурора Виленской Судебной Палаты, с января 1918 г<ода> по сентябрь 1918 г<ода> состоял помощником заведующего Московской конторой Цикорий фабрики в г<ороде> Ростов Яросл<авской> губ<ернии> "И. Вахрамеев и Ко", с сентября 1918 года до дня ареста состоял делопроизводителем юридического отдела "Топуправ".

4) Когда, где и при каких 
обстоятельствах арестован 

В 3 часа ночи 11-го декабря 1918 года, в своей квартире, на Пречистенке, в д<оме> № 4а, кв. 19 после обыска по предписанию ВЧК.

5) Где содержался 


С 11 декабря по 18 декабря в ЧК Хамовнического района, с 18 по 21 декабря в арестном помещении при ВЧК и с 21 декабря по настоящее время в Бутырской тюрьме.

6) За кем числится 


За МЧК следователь Воздвиженский.
7) Повод ареста 



Неизвестно.

8) Был ли допрос и когда 

Был 21 января 1919 года

9) Предъявлено ли обвинение, какое
Предъявлено требование доказать, что я, будучи Товарищем Прокурора Виленской Судебной Палаты, не заведовал политическими делами.

10) Ходатайствовал ли кто и где 
Мне неизвестно.

11) Что предпринято арестованным 
10-го января послана телеграмма
для ускорения дела 


Председателю Контрольной Ревизионной Коллегии при МЧК гражданину Каменеву с просьбой об ускорении дела.

12) В чем просьба? 


В виду того, что я, как Товарищ Прокурора Виленской Судебной Палаты не заведовал политическими делами, что с 1912 года, когда я приехал в Вильно, в округе Виленской Палаты крупных политических процессов не было, и что на выездных сессиях мне приходилось выступать по поручению прокурора Палаты по незначительным мелким делам (оскорбления Его Величества) я прошу о скорейшем окончании дела и об освобождении меня из-под стражи.

Кроме того, я прошу в виду исключительной сырости и холода камеры, в которой я содержусь, что вредно отражается на моем здоровье в мои уже немолодые годы, исходатайствовать разрешения передать небольшую железную печку, которой можно было бы протапливать в камере раза два в день небольшими щепками и газетной бумагой.

Арестованный и содержащийся в мужском одиночном корпусе Бутырской тюрьмы в камере № 79 

Владимир Кегель»
.
В феврале 1919 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста передал заявление в Президиум МЧК.
<28 февраля 1919>
В ПРЕЗИДИУМ МОСК<овской> 
ЧРЕЗВ<ычайной> КОМИССИИ

Политического Красного Креста

(Кузнецкий мост, 16)

З А Я В Л Е Н И Е

КЕГЕЛЬ Владимир Августович (муж<ской> один<очный> <корпус>, кам<ера> 46), бывший прокурор Виленской Судебной палаты арестован 11 декабря 1918 года. На единственном допросе, по словам подателя, ему заявили, что никакого деяния ему не инкриминируется, и предложили представить доказательство, что он не выступал обвинителем в политических процессах. По заявлению Кегеля с 1912 года в Вильно крупных политических процессов не было, поэтому он выступать не мог, доказывать же отрицательные факты, относящиеся к событиям, имеющим место в Вильно, ему не представляется возможным. Уже 4 месяца он находится в заключение и не видит, по его словам, выхода из создавшегося для него тяжелого положения.
Юридическая Комиссия 
Пол<итического> Кр<асного> Кр<еста>
Завед<ующий> делами»
.
4 июня 1919 — Владимир Августович Кегель был освобожден из Бутырской тюрьмы
, о чем есть помета секретаря Московского Политического Красного Крест на «Карточке арестованного». 
� Алфавитный указатель жителей Москвы на 1917 год.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 204. С. 121.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 342. С. 65-67. Машинопись.
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