ОЛТАРЖЕВСКИЙ Н. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОЛТАРЖЕВСКИЙ Николай Иванович, родился в 18. Получил высшее медицинское образование, с 1910 — работал врачом, гинекологом-акушером. В 1914 — на фронте, тяжело ранен, потерял ногу, став инвалидом; в 1915 — попав в плен, в октябре освобожден из плена. После войны работал врачом-гинекологом. В ночь на 20 августа 1922 — арестован, приговорен к высылке за границу, 26 апреля 1923 — высылка за границу заменена высылкой в Вятку на 3 года. В сентябре 1923 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.  
<19 сентября 1923>
«Г<ород> В я т к а
Ул<ица> Энгельса 26, кв. 2.   
Глубокоуважаемая и добрейшая 
Екатерина Павловна!
Простите за то, что, не будучи знаком с Вами, обращаюсь к Вам с просьбой и Вас беспокою, но, узнав о Вашей отзывчивости, решил это сделать, так как это будет моя последняя на Вас надежда.
От административно-высланных эсеров я узнал, что Вы помогаете ссыльным материально и советом, вот я и хочу от Вас воспользоваться советом.
Пишущий эти строки один из административно высланных из г<орода> Киева на 3 года, по непонятному для меня, профессорскому вопросу.
1922 г<ода> 20 августа у меня был произведен обыск (ничего не давший). Ночью я был арестован и отправлен в Киевск<ое> ГПУ, посажен в общую камеру, где застал несколько человек: профессоров Киевск<ого> Университ<ета>, Политехническ<ого> институт<а>, врачей и инженеров. Сам я по профессии врач, гинеколог-акушер. Все время с 1910 года жил в г<ороде> Киеве (<в> 1914 г<оду> был на войне и 1915 г<оду> до 8-го октября был в плену), безвыездно занимался врачебной практикой и в политику не вмешивался, хотя у нас власть менялась 17 раз.
На собрания я не ходил, нигде не выступал и посещал только заседания чисто научного характера. Политикой я не занимаюсь, так как я инвалид импер<иалистической> войны, потерял левую ногу и ранен в правую. Человек я беспартийный и, как врач, должен оказывать медицинскую помощь всем и каждому, кто бы он ни был.
Нас несколько раз допрашивали, но все мы были совершенно люди невиновные. Через несколько дней нам дали подписать бумажку одного и того же содержания, где обозначалось, что обвиняемся в контрреволюции без указания хотя бы одного факта. Не подписать данную бумажку было невозможно. Потом нам объявили, что все мы высылаемся за границу на 3 года, в Германию в Штетин. Дали нам писать на немецком языке анкету, которую заполняли по несколько раз, назначили сроки нашей отправки, и мы в ожидании нашего отъезда пробыли в Киеве так 8 месяцев.
Некоторые из этой группы отправились в Москву и Харьков хлопотать и их оставили в Киеве. Я же, как инвалид, да еще без средств, не мог своевременно похлопотать и вот 26-го апреля 1923 года получил приказ выехать в ссылку на 3 года в г<ород> Вятку, а других сослали в другие города.
Некоторые из этой группы не уехали и так сидят и до настоящего времени в г<ороде> Киеве, я же подчинился решению власти, уехал. По дороге в г<ород> Вятку, проездом через Москву, я остановился в г<ороде> Москве и хотел лично подать прошение на имя Калинина, но его в этот день не было, и его заместитель ответил, что ничего они не знают, и указал подать мое заявление о пересмотре моего дела в Комиссию по администр<ативной> высылке при Народном Комиссариате Внутренних Дел СССР в г<ороде> Москве, сделал на моем заявлении надпись и предложил мне подождать пересмотра дела, это было 5-го мая сего года.
Остаться в Москве я не мог за неимением средств, кроме того, я поехал со всей своей семьей (5 человек) и боялся, что пропадет мой железнодорожный бесплатный билет.
25-го июня с<его> г<ода> я через Вятский ГПУ подал прошение в центр (копию его при сем прилагаю) в Москву и Харьков, но ответа до сих пор не получал.
Не имея средств жить в Вятке со всей семьей, я принужден был часть семьи отправить к знакомым в Киев. В Москве сын заходил получить справку в Нарком<ат> Вн<утренних> Дел о моей высылке, но там ответили, что никаких справок не дают.
Будьте добры, узнать в Комиссии по администр<ативной> высылке при Народном Комиссариате Внутрен<них> Дел СССР в г<ороде> Москве, пересмотрели ли мое дело и какое вынесли постановление? Буду Вам всегда очень благодарен. Простите за беспокойство.
Искренне благодарный
Врач-инвалид Н. Олтаржевский.
Мой адрес:
г<ород> Вятка, ул<ица> Энгельса, № 26
Николаю Ивановичу Олтаржевскому.
Марки для ответа прилагаю. 
19/IX - 23 г<ода>»
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