Об ОЧЕРЕТЬКО М. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОЧЕРЕТЬКО Марк Васильевич, родился в 1896. Получил высшее образование, с 1919 — работал как топограф и геодезист. С мая 1920 — призван в Красную армию, с июня 1921 — после демобилизации работал на ответственных должностях на Кубани. Женат на Марии Очеретько, в семье — двое детей. 9 июня 1930 — арестован как «участник ячейки контрреволюционной партии ТКП», приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг, работал по специальности. 

В мае 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Мария Очеретько.
<20 мая 1932>
«Уважаемая Екатерина Павловна !

К Вам обращаюсь с горячей просьбой: помогите своим советом, содействием вырваться мужу из того тяжелого положения, в которое он попал в силу оговора троих сослуживцев. По постановлению Коллегии ОГПУ по делу специалистов Кубанского Окр<ужного> зу<правления>, мой муж приговорен к лишению свободы в концлагерях сроком на пять лет по п<унктам> 7 и 11 ст<атьи> 58 УК, заключающиеся во вредительстве и принадлежности к ячейке ТКП при Окр<ужном> зу<правлении>. Это обвинение основано на показаниях обвиняемых по делу: Киркор, Басова и Ярицкого.

Ни в какой партии ТКП мой муж не участвовал, не слышал о ее существовании и не признавал себя, в силу этого, виновным.

Весь свой десятилетний стаж работы по специальности землемера-топографа, геодезиста-нивелировщика, он провел на Кубани. Никакого вредительства в процессе своих работ муж не делал. Строго относясь к работе, он ревностно проводил директивы вышестоящих органов. Очеретько Марк Васильевич — мужу 36 лет. Он выходец из простой казачьей семьи, работать по специальности начал только с 1919 года. В течение 10 лет он занимал видные ответственные должности на Кубани. Все возложенные на него работы он исполнял строго своевременно, честно и не молчал, видя ее искривления другими, критикуя и указывая через печать. В период с мая 1920 года по июнь 21 года муж работал в Красной Армии, в районе активных операций против бело-зеленых банд и подготовлял топографический (секретный) материал в связи с ликвидацией грузинских меньшевиков. Во время этой работы муж неоднократно подвергался серьезной опасности для жизни. За самоотверженную работу на пользу Красной Армии муж был награжден подарком ВЦИКа, часами, что отмечено приказом по IX Штабу Армии от 27/IV-21 г<ода> за № 637.

Ряд работ мужа по землеустройству хуторов и ряда станиц, а также отвода в 40000 га его проектного плана совхоза Белого пруды в Н<ижне>-В<олжском> Крае, было отмечено рядом отзывов и благодарностей со стороны партийных организаций и населения.

О<бо> всем этом много было помянуто в заявлении (с приложением копии справок), посланным мною еще в ноябре, между 10-20 числами 31 года во ВЦИК и ОГПУ Москвы, но д<о> с<их> п<ор> я не имею никакого ответа. В данный момент муж находится у Медвежьей горы в 6-м Пало-Коргинском отд<елении> Бел<оморо>-Балт<ийского> Лаг<еря> ОГПУ, где ударными темпами исполняет возложенные на него топографические работы. Арестован был 9 июня 1930 года.

Уже почти год он работает по специальности.

Я очень прошу Вас, дорогая Екатерина Павловна, сообщить мне о движении моего заявления о помиловании или смягчении приговора Коллегии ОГПУ, а также прошу Вашего содействия в ускорении рассмотрения моего заявления. Я сейчас живу с двумя туберкулезными детьми по чужим углам, дать должного питания и воспитания я не имею возможности, т<ак> к<ак> служу на производстве. С 1917 года по 1922 г<од> включит<ельно> я учительствовала. Весь 31-й год состояла членом колхоза, работала и несла общественную работу по лик<видационному неграмотность> пункту, дет<ской> площадке, а так же и работе в школе I ступ<ени>.

Еще раз прошу Вас, уваж<аемая> Екатерина Павловна, оказать содействие в ускорении рассмотрения заявления по делу мужа, дать возможность мужу работать на пользу Сов<етской> власти и доказать свое добросовестное и искреннее отношение к ее мероприятиям.

г<ород> Краснодар Сев<еро>-Кав<казского> Края

Ул<ица> Длинная, № 97. Мария Очеретько.
20/V-32 г<ода>»
.
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