КАШИРИНИНОВ А. Н. — в МПКК, 

О КАШИРИНОВЕ А. Н. — в ГПУ 
КАШИРИНИНОВ Александр Николаевич. Офицер русской императорской армии, служил в Интендантском ведомстве. В 1919 — после прохождения воинских курсов отправлен на фронт. В ночь с 22 на 23 августа 1920 — арестован на воинской платформе и заключен в Бутырскую тюрьму. В 1921 — приговорен к 3 годам концлагеря с применением амнистии и отправлен во Владыкинский концлагерь. В ноябре 1920 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<22 ноября 1920>
«В Политический Красный Крест
Заключенного 
Владыкинского лагеря 
Александра Николаевича 
Каширининова
Заявление
В ночь с 22 на 23 августа с<его> г<ода> я был арестован агентом ВЧК без предъявления какого бы то ни было обвинения во время отправления на фронт по окончании вр<еменных> повторительных курсов вместе с курсантами тех же курсов на воинской платформе Александровской жел<езной> дороги. Предполагаю, что обвинение мне предъявлено, основываясь на следующем, бывшем со мной факте, а именно: во время опроса агентами ВЧК в г<ороде> Красноярске тов<арищем> Максимовичем я был болен неврастенией, почему, будучи в ненормальном состоянии, мысли мои работали ненормально, и я не расслышал вопроса тов<арища> Максимовича, так как болезненные мысли отвлеклись в другом направлении: "Сочувствуете ли Советской власти", — ответил "нет". И этот факт, по-видимому, послужил основанием к моему обвинению. Медицинское свидетельство о страдании мною неврастенией находится в медицинской комиссии (Никитская, 35), в каковой свидетельствуют всех курсантов, отправлявшихся на фронт, и в каковой свидетельствовали это в двадцатых числах августа месяца. Прошу Вашего ходатайства: 1) об ускорении производства расследования (по моему делу); 2) затребовании копии медицинского моего свидетельства из медицинской комиссии о страдании моем неврастенией (оно было выдано постоянной врачебной комиссией в Красной Армии) и 3) ходатайства о скорейшем моем освобождении.
А. Каширининов»
.
В марте 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в ГПУ.
<9 марта 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ
ПРИ ГПУ
Во Владыкинском концентрационном лагере содержится КАШИРИНИНОВ Александр Николаевич, бывший офицер Интендантского ведомства, арестованный 23 августа 1920 г<ода> на тов<арной> ст<анции> Москва Александровской ж<елезной> д<ороги> и приговоренный ВЧК с применением амнистии 1920 года к 3-х летнему заключению в лагерь. Как видно из заявления КАШИРИНИНОВА, переданным им в Политический Красный Крест, он ни разу никем допрошен после ареста не был, и в чем обвиняется, ему не известно. Московский Карательный Отдел 30 сентября 21 г<ода> за № 4832 возбудил перед ВЧК вопрос об условно досрочном освобождении КАШИРИНИНОВА, но ответа на него не последовало.
Принимая во внимание изложенное, а также долговременное заключение КАШИРИНИНОВА (1 год 6 мес<яцев>) Московский Политический Красный Крест ходатайствует о пересмотре дела и об его освобождении.
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� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 195. С. 122. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 195. С. 123. Машинопись, подписи — автографы.





