ОФИЦЕРЫ РИА
 — в МПКК

КАЛМЫКОВ Иван Николаевич, родился в 1899. Окончил гимназию, затем военное училище. С конца 1918 — в армии Колчака, в 1919 — сдался в плен красноармейцам, с 1920 — в резерве командного состава при штабе Московского военного округа, поступил в Технологический институт. В ночь с 4 на 5 марта 1921 — арестован с товарищами-офицерами в общежитии комендантского управления и заключен в Бутырскую тюрьму. 
КОРОБКОВ Николай Корнилович, родился в 1890 в Астрахани. Офицер русской императорской армии. С 1914 — на фронте, с 1918 — в армии Колчака, с 1920 — в резерве чинов командного состава при штабе Московского военного округа. В ночь с 4 на 5 марта 1921 — арестован  с товарищами-офицерами в общежитии комендантского управления и заключен в Бутырскую тюрьму.
В конце марта 1921 — Лоскутов обратился с заявлением к Л. С. Кальмейеру.
<27 марта 1921>
«Л. С. Кальмейеру
В ночь с 4 на 5 сего марта в Общежитии Коменданта гор<ода> Москвы (Мясницкий пр<оезд>, д<ом> № 3) были арестованы по орд<еру> МЧК 35 быв<ших> офицеров, состоявших в резерве при Московском окружном Штабе. 
Никакого обвинения им не предъявлено. Офицеры просят выяснить, за что они арестованы, у какого следователя их дело, и в чем они обвиняются.

— Фамилии их подписаны неразборчиво. Не указано также и место их заключения.
— Очень прошу навести справки.
Лоскутов.

27/III»
.
В апреле 1921 — офицеры русской императорской армии Николай Корнилович Коробков и Иван Николаевич Калмыков обратились за помощью в Московский Политический Красный Крест. 
<11 апреля 1921>
«В Красный Политический Крест
Заявление
 От заключенных в Бутырской тюрьме, 
 коридор 16, камера 35
 Николая Корниловича Коробкова и 
 Ив<ана> Никол<аевича> Калмыкова

Мы, арестованные в ночь с 4-го на 5-е марта с<его> г<ода> в общежитии Комендантского Управления (Мясницкий проезд № 3) в числе 35 человек, были допрошены 22 марта с<его> г<ода> следователем МЧК тов<арищем> Чубкиным. Большая половина т<оварищей>, арестованных вместе с нами, освобождены, меньшая часть находится еще под арестом. Мы, Калмыков и Коробков, просим Красный Политический Крест узнать, в каком положении находится наше дело, и сообщить нам.
6/IV-21 г<ода>.
Калмыков, Коробков»
.
31 марта 1921 — Иван Николаевич Калмыков был приговорен к 3 годам концлагеря и в конце апреля отправлен в Архангельский лагерь
.

31 марта 1921 — Николай Корнилович Коробков был приговорен «за службу у белых» к 3 годам концлагеря и в конце апреля отправлен в Крюковский лагерь
. 
Юридический отдел Московского Политического Красного Креста ходатайствовал об освобождении этих офицеров, ссылаясь на то, что большая часть арестованных с ними офицеров давно освобождена, но безрезультатно.
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