О ГИРШУНИ Ю. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГИРШУНИ Юрий Константинович, родился в 1909. Получил среднее образование. Работал электромонтером на шахте в районе Азово-Черноморского края. В 1933 — арестован, приговорен за недонесение к 7 годам ИТЛ. Работал электромонтером при ГПУ, затем отправлен в Дальлаг, работал на электростанции. В мае 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его мать, Елена Евгеньевна Гиршуни.

<22 мая 1936>
«Москва. Кузнецкий Мост № 24

Политический Красный Крест

Тов<арищу> Пешковой

    Гр<ажданки> Гиршуни Елены Евгеньевны,
    проживающей в Шахт<инском> районе

Уважаемый товарищ.

Прилагая при этом заявление на имя отдела частной амнистии при ВЦИК РСФСР о досрочном освобождении моего сына Юрия Гиршуни, очень прошу Вас помочь мне, старой одинокой матери, в моем горе.

Сын мой совершил серьезное преступление, будучи кандидатом партии, работая электромонтером на Шахте, он не сообщил соответствующим органам об имевшем на шахте вредительстве. Дело слушалось в коллегии ОГПУ, и подробностей я не знаю. Что заставляет меня сейчас просить о досрочном освобождении? Оставляя в стороне, что я уже стара и нетрудоспособна, я была на иждивении его, у него назревает личная трагедия: сын был женат, у него ребенок. Семью он очень любил, любил учиться. Уже три года прошло со дня его ареста, жена ждет его возвращения, но она молода и еще семь лет ждать не будет. Если жена не получит уверенности, что он вернется в ближайшее время, — он ее потеряет. К одному наказанию прибавится другое. 

В преступлении его личной заинтересованности не было, сказались глупость и нерешительность. Со дня ареста он работает по своей специальности, сперва при ГПУ, а по высылке в Дальне-Восточный край работает на электростанции; в течение всего времени проявил себя лучшим работником. Знаю твердо, что Советская Власть исправляет людей, а не убивает их. Очень прошу помочь мне, а также прошу принять во внимание, что сыну 27 лет, он плохо слышит на одно ухо, имеет порок сердца и длительный срок вдали от семьи сделает из него преждевременного инвалида.

О возможности Вашей помощи сообщите по адресу:

Азово-Черноморский Край, Шахтинский район, п<очтовое> о<тделение> Михайло Леонтевское, Шахта "Западно-Капитальная", казарма № 2, кв. 10. Елене Гиршуни.    
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