О КИРЬЯНОВЕ А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КИРЬЯНОВ Александр Николаевич, родился в 1900. С 1910 — проживал в Санкт-Петербурге, получил среднее образование, с 1916 — работал на Северо-Западной железной дороге, к середине 1920-х — помощником начальника хозяйственно-материальной службы. Женат на Анне Семеновне Кирьяновой, в семье — сын. Весной 1931 — арестован по групповому делу, 26 июня приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Свирский лагерь. Работал заведующим отделом технического снабжения. 

В январе 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Анна Семеновна Кирьянова.

<14 января 1934>
«Екатерине Павловне Пешковой
   От гр<ажданки> Кирьяновой Анны 
   Семеновны, прожив<ающей> 

   г<ород> Ленинград, Исполкомская     

   ул<ица>, дом № 8, кв. 27
Дорогая Екатерина Павловна! Прослышав про Ваше горячее участие в помощи заключенных, обращаюсь к Вам с великой просьбой, дать мне совет и указания, <чтобы> облегчить участь моего мужа Кирьянова Александра Николаевича. Муж мой 26 июня 1931 г<ода>, по Особому Совещанию ОГПУ Ленинграда, был осужден на 3 года концлагерей по ст<атье> 58 пункт 14 и выслан в Свирские лагеря, где он отбывал срок 2½ г<ода>. В конце октября 1933 г<ода> срок заключения его окончился, так как были зачтены дни как ударнику, но до сих пор его не освободили, и я не имею никаких даже известий о нем уже два месяца. Дела его я Вам подробно описать не могу, так как слишком мало компетентна в нем, но дело его уже находится в Управлении Свирских лагерей, Лодейное Поле Мурманск<ой> ж<елезной> дор<оги>.
Муж мой работал на транспорте с 16-тилетнего возраста и имел 31 год отроду, имел трудовой стаж в работе на транспорте 15 лет беспрерывно, и речи о его контрреволюционных действиях, конечно, быть не может. Родители его — бедные крестьяне — в настоящее время работают в колхозе. С 10-и лет дома не жил, воспитывался и учился на средства брата, который также работал на транспорте. 16 лет пошел работать и до дня ареста работал все на той же дороге, т<о> е<сть> Сев<еро>-Зап<адной> в хоз<яйственно>-матер<иальной> службе. При слиянии дорог Сев<еро>-Зап<адной> с Октябрьской, занимая должность помощника начальника хоз<яйственно>-матер<иальной> сл<ужбы>, во главе с другими сотрудниками был обвинен в саботаже, а в чем он выразился, для меня непонятно, и он сам лично, наверное, затрудняется ответить на этот вопрос. В лагере он также работал в должности завед<ующего> отделом технического снабжения, работал, не считаясь со временем, был ударником, премировался несколько раз, был организатором и руководителем нескольких мастерских в лагерях, и чем вызвана его задержка на освобождение, для меня непонятно, тем более больно, что остальные, осужденные вместе с ним и на большие сроки, давно свободны и не несут наказаний. 
Я также работаю с 17 лет, и вся моя жизнь прошла в работе, и сейчас я, находясь в полной неизвестности о своем муже, обращаюсь к Вам с великой просьбой посодействовать освобождению его. Имея на руках малолетнего сына 8 лет, которого я по состоянию здоровья и материальному своему положению не могу воспитывать лично, и ребенок обречен жить у дальних родственников и перебрасываться из города в город. Прожив в таких условиях 2½ года, потеряв и мужа, и сына, я пала духом, и нервы мои довели меня вконец. Еще раз прошу Вас, не откажите в моей просьбе и помогите мне, все-таки он наказан слишком жестоко и, если и была некоторая ошибка в его работе руководящей, то он ее искупил. Дайте же возможность ему чувствовать себя полноправным гражданином и работать наряду со всеми на строительства нашего социализма.
А. Кирьянова.

14/I-34 г<ода>»
.                                                                              
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