О КАДНИКОВЕ Е. И. — в ПОМПОЛИТ

КАДНИКОВ Евгений Иванович, родился в 1900-х. Получил среднее образование, работал в учреждении. Осенью 1925 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлялся в Соловецкий лагерь особого назначения. В феврале 1926 — в Помполит обратилась за помощью Р. А. Кадникова, мать Евгения Ивановича Кадникова. 
<Февраль 1926>
«Концертмейстера и композитора

Кадниковой Р. А.

Прошение

Находясь в очень тяжелом положении, ухудшающемся от большого горя, обращаюсь к Вам с большой просьбой, помочь оставить в Москве сына моего, Кадникова Евг<ения> Иван<овича>, высылаемого в Соловки.

Поправившись после предстоящей мне операции, надеюсь принести еще много пользы. Мною начата музыкальная запись художественных сказов Воздвиженского: "Беспризорные", "Алкоголь", "1905 г<од>", "Парижская Коммуна" и др<угие>. До сих пор я была единственною женщиной композитором, работавшей в чисто революционном направлении. Но именно потому, что я женщина, я и не могу спокойно перенести разлуку с моим единственным сыном. Умоляю Вас придти мне на помощь, оставить его в Москве, у меня будет надежда изредка видеться с ним.

Р. Кадникова»
.
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