КИНЭ-АФАНАСЬЕВА М. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КИНЭ-АФАНАСЬЕВА Мария Германовна, родилась в 1895 в Черниговской губ. Студентка медицинского факультета Иркутского государственного университета. 
7 октября 1922 — арестована в Иркутске, 26 мая 1923 — приговорена к 3 годам концлагеря и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения (Муксолма). Летом 1925 — освобождена из лагеря и выслана в Архангельск, в августе отправлялась в Печору. В сентябре 1925 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<4 сентября 1925>
«Уважаемая Екатерина Павловна
Посылаю Вам копию заявления, поданного мною в Комитет ОГПУ, если Вы сможете оказать мне какое-нибудь содействие, пожалуйста, окажите, т<ак> к<ак> путешествие в Печору и пребывание там в течение зимы, вероятно, будет гибельно для ребенка.
Еще заставляет меня опасаться этого путешествия то, что в этап берут только 1 пуд вещей, и, не говоря, конечно, обо мне, у меня даже для ребенка нет достаточно теплой одежды, и, вероятно, невозможно будет взять продуктов для двух или трехнедельного путешествия на пароходе, т<ак> к<ак> это тоже связано с лишним весом и лишними местами.
Желаю Вам всего хорошего.
Политзаключенная
Мария Кинэ-Афанасьева
4/IX-25 г<ода>»
.
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