ВЫШНЕПОЛЬСКАЯ А. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВЫШНЕПОЛЬСКАЯ А. Г., родилась в 1910-х. Получила высшее образование, преподаватель. Осенью 1936 — арестована по групповому делу, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в село Иртышск Восточно-Казахстанской области. 
В начале сентября 1937 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<5 сентября 1937>
«Уважаемая Екатерина Павловна!
Я отбываю трехгодичную адм<инистративную> ссылку по статье 58 пар<аграфы> 10, 11.

По профессии я преподавательница. Здесь работы ни по специальности, ни какой бы то ни было получить не могу. У меня 6-месячный ребенок. Ни одеть, ни завернуть мне его не во что. Я просила бы, если у Вас имеются возможности, прислать мне поношенные белье и одежду (пускай даже очень ветхие), из которых можно было бы выкроить ребенку кофточки, платьица, пеленки, одеяльце. Буду очень благодарна, т<ак> к<ак> средств на приобретение этих вещей не имею, а мой личный гардероб очень беден.
Мой адрес: Восточный Казахстан, село Иртышск, до востребования. Вишнепольской А. Г.»
.
В октябре 1937 — А. Г. Вышнепольская благодарила Екатерину Павловне Пешкову за присланные детские вещи.

<12 октября 1937>
Уважаемая Екатерина Павловна!

Вашу посылку с детскими вещами за № 4164 от 28/X-37 г<ода> мною получена. Очень благодарна за помощь и, особенно, за заботливость и внимательность, с которыми были отобраны присланные вещички.

А. Вишнепольская

с<ело> Иртышск Восточно-Казахст<анской> области.

12/X-37 г<ода>»
.
В октябре 1937 — А. Г. Вышнепольская вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<20 октября>
«Уважаемая Екатерина Павловна!

Недавно я получила от Вас вещи для моего мальчика. Я все еще надеялась получить работу и поэтому ничего не просила для себя. Я кормлю грудью ребенка и от недостаточного питания совсем извелась, да и ребенок худеет. Я безуспешно искала работы во всех совхозах и МТС. Сейчас, как Вы увидите из прилагаемого заявления, я, человек с высшим педагогическим образованием, прошу работу няни в яслях, но и в этом мне отказано. Отказывают мне также в пособии. Я распродала все, что было на мне и с собой для пропитания. Очень прошу помочь мне. Если возможно, то присылкой продуктовой посылки. Только безвыходность положения заставляет меня вновь обращаться к Вам.
А. Вишнепольская.
Мой адрес: Восточный Казахстан, село Иртышск, до востребования Вишнепольской А. Г.»
.
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