Об УШАКОВОМ П. А. — в ПОМПОЛИТ
УШАКОВ Петр Алексеевич, родился в 1888 (1889 ?) в Тамбовской губ. Окончил духовную семинарию, священник. Проживал в селе Сереж Ачинского уезда, служил в церкви. 11 ноября 1920 — арестован по обвинению в «контрреволюционной деятельности». 8 декабря объявлен публичный выговор с освобождением ввиду незначительности деяния
. Продолжил служение в церкви на станции Кулунда Омской железной дороги. Женат на Вере Ушаковой, в семье — трое детей. В 1933 — арестован, 27 июня приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дальлаг. После окончания курсов лекпомов в лагере работал фельдшером. 
В октябре 1935 — в Помполит обратилась за помощью его жена Вера Ушакова.
<26 октября 1935>
«Общество помощи 

Полит<ическим> Заключенным

жены заключенного в лагерях 

НКВД — Ушаковой Веры

Обращение.

Муж мой, Ушаков Петр Алексеевич, бывший служитель культа, в 1933 г<оду> приговорен по 58 ст<атье> к 10 годам лагерей. Весной этого года я обращалась к Вам с просьбой послать ему, как нуждающемуся, каких-нибудь продуктов и очки. В августе месяце он получил вашу посылку с продуктами, посланную Вами в мае. Очков там не было. И он, и вся его семья искренне благодарят вас. Если возможно, то пошлите ему еще чего-нибудь из продуктов, т<ак> к<ак> у меня семья 4 человека при одном рабочем. Кроме продуктов я еще раз прошу послать ему очки № 2, а также бумаги, конвертов и чего-нибудь из теплой одежды и обуви. Местность, где он находится, отличается большими морозами. В данное время он, пройдя курсы лекпомов, работает фельдшером и просит послать ему фонендоскоп, термометр и какую-нибудь медицинскую литературу. Не откажите. Еще раз благодарю за присланную вами посылку.

Адрес мужа: 

Д<альне>-В<осточный> К<рай>,

станция Тахтамыгда Уссурийской ж<елезной> д<ороги>,

“Красная Заря”, Бамлаг НКВД.

Ушакову Петру Алексеевичу.

                      Ушакова Вера

26/Х 35 г<ода>»
. 

В декабре 1935 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Вере Ушаковой.

«4/XII 1935 г<ода>.
Копия
Гр<аждан>ке Ушаковой
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно постановления Совнаркома от декабря 1929 г<ода> в среднюю школу все дети должны приниматься на равных основаниях, поэтому отказ принять 12-тилетнюю девочку потому, что она дочь ссыльного священника, явно неправилен. Можете жаловаться местному прокуратору и в отдел народного образования. Если будет отказано, сообщите.


Подпись»
.
В декабре 1935 — Вера Ушакова вновь просила помощи Помполита.

<16 декабря 1935>
«В общество помощи политическим
заключенным
жены заключенного 
Веры Ушаковой
Обращение
Мой муж, служитель культа Петр Ушаков, в 1933 году приговорен по 58 ст<атье> к 10 годам заключения и отбывает свой срок в Д<альне>-В<осточном> К<рае> в лагерях НКВД. Ему там дали возможность пройти курсы лекпомов, и он теперь работает фельдшером. А дочери его не дают учиться. Она осталась после отца 12-ти лет на иждивении брата рабочего, не лишенца. В 1933 г<оду> ее отказались принять в 5-й класс (в среднюю школу), потому что она дочь заключенного священника. Я обратилась к Вам. Вы послали мне разъяснение, из которого видно, что отказано ей в приеме неправильно. Благодаря этому вашему разъяснению ее приняли, и она проучилась 5, 6 и 1-ю четверть 7-го класса. Но вот 2-го декабря ее вновь выключили по той причине, что она "дочь попа-контрреволюцио-нера", когда я показала зав<едующей> РОНО ваше разъяснение от 1933 года, то он сказал, что в нем говорится о девочке 12-ти лет, а ей теперь 15, может не учиться в школе, а тот, кто ее учил или будет учить, руководствуясь вашим разъяснением, тот "дальше носа не видит". Вот его резолюция. Моя дочь, начиная с 5-го класса, беспрерывно является ударницей учебы. Прошу Вас оказать мне содействие и разъяснить, что мне теперь делать, чтобы дочь могла закончить семилетку. Дочь мою зовут Галина Ушакова, она училась в 5-м классе в Сережской школе Назаровского района З<ападно>-С<ибирского> К<рая>, а в 6-м и в 7-м классе в Ключевской средней школе того же района. Прошу ответить мне поскорее, так как каждый лишний день есть 4-5 пропущенных уроков. Прилагаю копию вашего разъяснения от 1/Х 1933 г<ода>.
Ушакова Вера.
Адрес: 
Зап<адно>-Сиб<ирский> Край, 
ст<анция> Кулунда Омской ж<елезной> д<ороги>
Ключевское п<очтовое> о<тделение>, 
д<еревня> Северка, 2-я Вятская ул<ица>»
.
В середине декабря 1935 — заведующий юридическим отделом Помполита, ссылаясь на выписку из постановления СНК, советовал Вере Ушаковой, куда обращаться.
<20 декабря 1935>
«В. В. УШАКОВОЙ

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что исключение В<ашей> дочери из 7-го класса школы на том основании, что она дочь высланного служителя культа, неправильно и противоречит постановлению СНК от 31/I - 30 г<ода>, выписку из кот<орой> при сем прилагаем. На неправильные действия директора школы жалуйтесь в Облоно и местному Прокурору.

О результатах сообщите нам»
.
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