ШИРИНСКАЯ-ШИХМАТОВА П. А. 

— ВИНАВЕРУ М. Л. 

ШИРИНСКАЯ-ШИХМАТОВА Павла Андреевна, родилась в 1890 в Тульской губ. Княжна (отец князь Ширинский-Шихматов Андрей Александрович). Окончила гимназию и курсы сестер милосердия. Медсестра в Марфо-Мариинской обители в Москве. В 1914 — пострижена в монахини в монастыре "Добрыниха"
. После закрытия монастыря проживала в деревне Добрыниха, работала в больнице. 4 ноября 1930 — арестована как «участница контрреволюционной организации монахинь и церковников». В феврале 1931 — приговорена к 5 годам ИТЛ и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения (станция Медвежья Гора). 
В марте 1932 — к М. Л. Винаверу обратилась за помощью ее сестра, Мария Андреевна Ширинская-Шихматова.
<20 марта 1932>

«Многоуважаемый Михаил Львович.

Сегодня мы получили известие, что сестра моя, Павла Андреевна Ширинская, поставлена в концлагере на земляные работы. До этого она работала на кухне, куда ее перевели из прачечной, потому что норма стирки белья была ей не под силу. Она кругом больной человек. Неужели, будучи не в силах стирать — она может годиться для земляных работ.

Мама послала Вам по этому поводу заявление, но я уж без заявления просто очень-очень прошу Вас, не откажите сделать все возможное, чтобы ее от таких работ избавить. Как она ни бодрится, но все же не могла удержаться и прямо пишет — не надеется никак остаться в живых эти 5 лет лагерей, из которых прошло только два. 

Не умею просить, не знаю, как лучше сделать, но если только возможно, сделайте все доступное для ее освобождения от работ. При ее здоровье это просто смерть <…>»
.
В апреле 1932 — в Помполит обратилась за помощью ее мать Людмила Георгиевна Ширинская-Шихматова
<19 апреля 1932> 

«Искренно уважаемая

Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам, как мать, по следующей усердной просьбе: в декабре прошлого 1931 года мною был получен от "Помощь политич<еским> заключенным" ответ на мое ходатайство о снятии дочери моей Павлы Андр<еевны> Ширинской-Шихматовой с тяжелых физических работ следующего содержания:
"В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление о снятии с физических работа П. А. Шихматовой переслано в Управление лагерей для выяснения возможности удовлетворения ходатайства". 

Означенный ответ помечен 26 декабря 1931 г<ода>. С тех пор получаемые мною от моей дочери сведения уведомляют меня о последующем переводе ее с одних тяжелых работ на другие, а именно: она была на лесных работах, затем стала прачкой, а теперь переведена на земляные работы. Не понимая, почему ее держат на таких работах, когда ее специальность быть сестрой милосердия, и, зная, насколько ее сердце ослаблено тремя последующими тифами, когда она работала в Детском приюте, — усердно прошу Вас — нельзя ли более срочным порядком выяснить это, по-видимому, недоразумение, такое тяжелое для моей дочери и для меня. Буду Вам глубоко благодарна как за содействие Ваше, так и за уведомление, насколько возможно скорое о результате моего ходатайства. Прошу извинить меня за беспокойство, но означенный вопрос для меня крайне важен, почему и решаюсь Вас опять им беспокоить.
С глубоким уважением

Л. Ширинская-Шихматова.

20/III-32 г<ода>.

г<ород> Владимир н<а> Клязьме, Подъяческая ул<ица>, 23»
.

Осенью 1933 — Павле Андреевне Ширинской-Шихматовой, по ходатайству Помполита, лагерь был заменен ссылкой в Северный край. Она была отправлена в Архангельск, затем переведена в Тулу. В сентябре 1934 — находилась в селе Тара под Карагандой, работала медсестрой в Карлаге. В октябре 1935 — находилась в Алма-Ате.
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