ОБ АННЕНКОВЫХ О. Н. и А. В. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

АННЕНКОВА (урожд. Ващенко) Ольга Николаевна, родилась в 1889 в Эривани (мать Ващенко Анна Васильевна). Окончила гимназию, с 1912 — служила учительницей рукоделия в станице Усть-Лабинской Кубанской области. В октябре 1919 — вышла замуж за Василия Николаевича Анненкова, ветеринарного врача, вдовца с тремя детьми, в семье — сын Александр. С февраля 1920 — одна поднимала трех детей мужа и сына (муж выехал в командировку и не вернулся). В 1924 — проживала с семьей в Ленинграде, работала на заводах и фабриках. В марте 1935 — вместе с матерью и сыном Александром выслана в Иргиз Актюбинской области на 5 лет, позднее переведена в село Боровое той же области. 
ВАЩЕНКО Анна Васильевна, родилась в 1862. Вышла замуж за землемера Николая Ващенко, в семье — восемь детей. С 1913 — вдова, жила на содержании дочери Ольги Николаевны Анненковой, с 1920 — помогала дочери по домашнему хозяйству и уходом за детьми, с 1924 — проживала с ней в Ленинграде. В марте 1935 — вместе с дочерью и внуком Александром выслана в Иргиз Актюбинской области на 5 лет, позднее переведена в село Боровое той же области.
В июле 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Татьяна Николаевна Зеленская, сестра Ольги Николаевны Анненковой.
<6 июля 1935>

«Тов<арищ> Пешкова!

Помогите мне вернуть мать и сестру!

Постановлением НКВД от 13-го марта с<его> г<ода> моя сестра Ольга Николаевна Анненкова, проживавшая в гор<оде> Ленинграде (Васильевский Остров, 12-ая линия, д. 7, кв. 4) выслана в гор<од> Иргиз Тургайской Области и по приезде в Челкар переправлена в Кустанай Актюбинской Области в село Боровое, где и проживает в настоящее время. Совместно с моей сестрой Ольгой Николаевной проживала в Ленинграде и моя мать Анна Васильевна Ващенко, старушка 73-х лет, которой также НКВД предложило выехать вместе с сестрой. Сестра моя в октябре месяце 1919 года вышла замуж за ветеринарного врача Василия Николаевича Анненкова в станице Усть-Лабинской Кубанской Области, и после 4-месячного совместного сожительства ее муж В. Н. Анненков, будучи участковым врачом, уехал в командировку в ст<анцию> Тифлисскую в момент гражданской войны и с тех пор не возвращался к своей семье.

Лишь только в 1922-ом году сестра моя получила известие от него из Сербии, причем, при каких обстоятельствах и почему именно он очутился там, ни моей сестре, ни мне не известно. В период времени с 22-го года по 27-ой моя сестра получила от бывшего своего мужа Анненкова несколько писем и два раза денежные переводы всего на сумму 18 долларов. С 27-го года всякая письменная связь прекратилась, и нужно предполагать, что Анненков либо умер, либо обзавелся новой семьей и окончательно прервал связь с моей сестрой.

К изложенному добавляю, что моя сестра вышла за вдовца, у которого было трое детей, из коих младшей было 1½ года. С 1912 года, будучи по профессии преподавательницей рукоделия, сестра тяжелым и беспрестанным трудом сумела содержать как старуху мать, так и меня в детском возрасте. А с 1920-го года после своего несчастного замужества – троих детей своего бывшего мужа и совместного сына, который родился спустя 5 месяцев после отъезда мужа. С 1924 года моя сестра переехала в Ленинград, где работала в целом ряде заводов и фабрик в качестве работницы, т.к. основная профессия не давала возможности ей содержать семью и старуху мать.

Настоящее постановление НКВД окончательно разбило и без того тяжелую жизнь моей сестры и заставило жить в совершенно неведомых краях, при отсутствии средств к существованию, и невозможности найти работы. Карать человека, который всю жизнь, не разгибая спины, работал, чтоб только дать возможность и не умереть с голоду, самой воспитывать чужих детей, более чем жестоко. Сестра моя ни в чем не повинна, вполне предана Советской власти, что может быть подтверждено завкомами, где она работала (последнее место работы — Металло-штамповочный завод № 3, В<асильевский> О<стров> 16-ая лин<ния>). Мать же старуха тоже страдает незаслуженно ни за что.

Отец мой умер в 1913 году, был землемером на Кавказе в гор<оде> Еривани, всю жизнь тоже работал, не имея никаких других доходов, детей нас было 8 человек, жалованье он получал всего 96 руб<лей>. Мать Анна Васильевна Ващенко тоже немало горя испытала на своем веку и на старости лет очутилась ни за что ни при что высланной.

На основании всего изложенного прошу не оставить без внимания моей просьбы и дать возможность сестре моей Ольге Николаевне Анненковой вернуться в Ленинград, где по-прежнему она могла бы жить и работать и воспитывать своих детей, а старухе матери хотя бы напоследок своей жизни спокойно прожить вместе с нами. Кроме того, должна указать, что сестра моя страдает болезнью — рак головы (на нервной почве) и находилась на учете и под особым наблюдением врачей Мечниковской больницы (имеется регистрационная карточка). У моей матери тоже очень слабое здоровье, часто отнимаются ноги. Сама я прослужила с 1920 года по 1924 год включительно (с 17 лет) в канцелярии Буденовской 4-ой Кав<казской> дивизии, где и вышла замуж за красного партизана, муж мой, буденовец, партиец, демобилизовался в 1924 году.

Очень прошу Вас помочь мне и ответить по адресу: 

Ленинград, Вас<ильевский> Остр<ов>, Проспект Пролетарской победы, д. 8, кв. 24. Татьяне Николаевне Зеленской.

6/VII-35 год.

P. S. Средств мать и сестра не имеют никаких, жили на заработок сестры и мою небольшую помощь, денежную, теперь же в чужих краях, не имея работы и средств, они пропадут с голоду, т<ак> к<ак> работы в селе сестра найти не может, а мать уже старая.

Зеленская»
.

В ноябре 1936 — к Е. П. Пешковой вновь обратилась за помощью Татьяна Николаевна Зеленская.
<17 ноября 1936>
«Многоуважаемая т<овари>щ Пешкова!

Простите за беспокойство, но здоровье матери моей и сестры и их бедственное положение заставляет меня беспокоить Вас. Вы помните, может, что я обращалась к Вам по поводу  моих родных, высланных из Ленинграда. Вы ответили мне, что справки о их болезни с моим заявлением Вами переданы с ходатайством в НКВД. Но вот уже прошло больше 5-ти месяцев, а ответа нет. Я очень прошу Вас не отказать в просьбе и посодействовать моим родным. Ведь матери уже 74 года, сестра без работы до сих пор, здоровье у нее плохое, жизнь их там ужасная. Помогите мне, может, если нельзя в Ленинград, то на 101 км, они будут ближе и смогут иметь больше помощи от меня, а самое главное они смогут иметь здесь мед<ицинский> надзор, т<ак> к<ак> рак сестры может повториться.

Еще раз умоляю ответить мне. Фамилия матери Ващенко Анна Васильевна, сестра Анненкова Ольга Николаевна и сын Александр 15 лет.

Адрес мой: Ленинград 3 
Гатчинская ул<ица>, д. 12 кв. 19, Зеленской Татьяне Николаевне изменен уже, а теперь по адресу: Ленинград 161, Пр<оспект> Пролетарской победы, д. 8 кв. 24.
Зеленской.

Очень прошу ответить мне.

Уваж<ающая> Вас Зеленская»
.
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