БЛЮМЕНТАЛЬ В. И., О. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЛЮМЕНТАЛЬ Владимир Иосифович, родился в 1879 в Кронштадте (отец, инженер-механик флота, в 1902 — скончался). Окончил Морской корпус. Служил военным моряком, к 1917 — в чине капитана 2-го ранга. После демобилизации преподавал в трудовой школе в Ленинграде. 
БЛЮМЕНТАЛЬ Ольга Иосифовна, родилась в 1878. Сестра Владимира Иосифовича. Получила высшее образование, работала педагогом в гимназии, в 1920-х — редактором-составителем каталогов в Гидрологическом институте, затем — педагогом в средней школе и библиотекарем в Ленинграде, с декабря 1934 — на пенсии. 
30 марта 1935 — высланы в Астрахань на 5 лет как социально опасные элементы. 
В сентябре 1935 — Ольга Иосифовна обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<25 сентября 1935>
«Уважаемая Екатерина Павловна.


Помогите мне в безвыходно тяжелом положении, в котором я нахожусь. Я учительница средней школы, всю жизнь проработавшая педагогически. Семнадцати лет я пошла в воскресную школу и с тех пор не переставала работать, как учительница и школьный библиотекарь. Только последние годы по состоянию своего здоровья (болезни легких), по совету врачей я перешла на библиографическую работу, не менее, как оказалась, трудную и напряженную по спешности и ответственности в тех условиях, в которых я оказалась, но зато исключавшую необходимость громко и много говорить. 3½ года я участвовала в учете гидрологических материалов Союза и была редактором при составлении каталога рукописных работ, готовившегося к печати в Гидрологическом Институте Ленинграда. С декабря я на пенсии. Мне 57 лет. Моя характеристика находится в Страхкассе Астрахани. Имею высшее образование. В конце марта я оказалась высланной из Ленинграда в Астрахань вместе с братом и его женой, как член его семьи, хотя я жила всегда самостоятельно. Правда, мы жили в одной квартире последние годы, а ведь он женат, какой же я член его семьи при таких условиях. Паспорт у меня был взят в последнюю минуту перед отъездом.

Теперь, лишенная здесь пенсии, <в> надежде хоть на какой-нибудь заработок, в котором нам отказывают, с расстроенным здоровьем, в климате явно вредном для меня, мы положительно дошли до отчаяния. Мне только что отказали в работе в читальне Педвуза и в библиотеке школы имени Горького. Брату отказали в 13 местах.

Брат мой — бывший морской офицер (капитан 20-го ранга). Ему теперь 56 лет. После демобилизации все последние годы до минуты высылки он работал в Трудовой  школе и, как безупречный работник, по своей трудоспособности, исключительной для его здоровья и возраста, был заметным преподавателем в своей скромной и во всех отношениях трудной работе преподавателя труда. Опытом своим делился со своими товарищами по работе лично и печатно. У него хорошие способности в области техники. 
По происхождению мы внуки учителя и учительницы. Отец наш по окончании среднего образования поступил в 1865 году унтер-офицером во флот и по экзамену в 1871 году, совершив кругосветное плавание, был произведен в инженер-механика флота. Это считалось быть черною костью. Умер он в 1902 году на корабле, в дальнем плавании. Дети тружеников, мы воспитывались в трудных навыках. У брата, как это часто бывает в юности, было большое стремление к морю, ведь мы жили в приморском городе. Наклонность к технике, с детства развиваемая в нем отцом, принесена была в жертву этому стремлению. Брат как раз кончал среднее образование, когда впервые было разрешено поступать в старш<ий> специальный класс, а не в детстве только, как раньше, в морской корпус. Как сын инженер-механика флота он имел право поступить туда, где он пробыл так<им> образом 3 года. Теперь ему ничто иное не ставится причиной ссылки, как-то, что он — капитан 2-го ранга и "потомственный" дворянин. Из изложенного Вы видите, что это за  "потомственность". А я и жена были здесь как члены семьи. Жена его — учительница со школьной скамьи. Шесть месяцев мы тщетно ищем работы. У меня отнята пенсия. Работы нам здесь не дадут, теперь это ясно. Климат для меня крайне тяжел. Мы обречены на голодную смерть. Без вины мы наказаны не в меру. Мы просим возможности уехать из Астрахани в другой город, где можно найти приложения своим силам, где легче я бы себя чувствовала, обладала бы своей скромной пенсией. Помогите. Все изложенное могу подтвердить документами.









О. Блюменталь.
г<ород> Астрахань, 
Георгиевская ул<ица>, д<ом> 6 Галямова»
.
Владимир Иосифович Блюменталь в Астрахани работал инспектором по качеству судоверфи им. Кирова. Осенью 1938 — арестован, 1 октября приговорен к ВМН и 29 октября расстрелян
.
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