РОТШТЕЙН О. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

РОТШТЕЙН Ольга Васильевна (отец генерал царской армии, дворянин). В марте 1935 — выслана с сестрой, Марией Васильевной Ротштейн, и знакомой, Дорофеевой Натальей Николаевной, из Ленинграда в Вологду на 5 лет. 
В августе 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<12 августа 1935>

«12/VIII 35.
Многоуважаемая Екатерина Павловна.

22 марта этого года мне вместе с проживавшими при мне сестрой моей, М.В. Ротштейн, и врем<енной> жилицей Н.Н. Дорофеевой, пришлось выехать из Ленинграда в г<ород> Вологду согласно постановления Особого Совещания Ленинградского НКВД. Так как никакого обвинения мне не предъявлено и выслана я только за происхождение, то постановление это я считаю неправильным, т<ак> к<ак> в моем происхождении нет ничего, оправдывающего такую жестокую меру, по отношению же к Н.Н. Дорофеевой оно и совсем непонятно — она мне не родственница, моих родителей и родных никогда не знала.

При выселении нам было обещано сохранение гражданских прав и пенсии, и выдача паспортов, но прошло уже около 5 месяцев, а нас все держат здесь на положении ссыльных, ни пенсии, ни работы мы получить не можем, продали все, что возможно, и дальше не знаем, как существовать.

Зная Вашу отзывчивость, обращаюсь к Вам с просьбой — примите участие в нашем деле, окажите нам помощь для получения паспортов, которые нам срочно нужны, а также посоветуйте, куда и на чье имя нужно обратиться с просьбой о пересмотре нашего дела. Ведь мы, три старухи, оторванные от своего родного города, где родились, прожили и проработали всю жизнь, неминуемо должны погибнуть, оторванные от тех немногих друзей, которые у нас еще остались и которые могли бы оказать нам помощь. 

О. Ротштейн.

г<ород> Вологда

Почта, до востребования.

Ольге Васильевне Ротштейн.

Заявление в Главн<ое> управление милиции СССР при сем прилагаю»
.
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