НАЛИМОВ П. Я. — в ПКК

НАЛИМОВ Петр Яковлевич. Проживал в Иваново-Вознесенкой области, рабочий. 25 декабря 1928 — арестован «за антисоветскую агитацию»,  приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен в село Ворогово Туруханского края. В апреле 1932 — обратился в ПКК за помощью.

<15 апреля 1932>

«Помощь политическим заключенным

Ваше общество существует или в наших несчастных умах, или же просто на бумаге. Извиняюсь, что так приходится писать. Но горечь обиды в том, что, находясь вдали от мира в том суровом крае, как говорят наши политические вожди, нас запечатывают в этот же край с таким же великодушием, как царское правительство, разница лишь в том, что последнее всем снабжало, а теперь нет. За 3,5 года скоро будет, я получил 18 руб<лей> пособия, но дело не в том, а то, что я 25 декабря 1931 года, как кончил свой срок, который был мне назначен для отбытия в Туруханском крае ссылки, и вот уже сколько времени прошло, а документов не обещают, несмотря на то, что по соц<иальному> положению — рабочий и вредительством на работе заниматься не могу, т<ак> к<ак> у меня нет к этому желания. У меня есть обида за варварское ко мне отношение, коего не заслужил. Сидеть без дела в яме и, не давая никакого основания, почему держат дольше, чем есть постановление, им эти постановления так себе, за месяц до срока не освободят, а полгода держать можно, это не воспрещается. "ЭТО НАЗЫВАЕТСЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА".

Ранее, как проповедуя платформу левой оппозиции в Иваново-Вознесенске и в Сибири лишь в одном округе, и для этого дела я очень мало совершил в действительности, даже не заслужил ссылки, но ее принимаю, как случившиеся факт. Кроме того, я ищу той справедливости, какая проповедуется, а на деле ее нет, это меня толкнуло, по-видимому, к антипартийной агитации и в ссылку. И приходится выносить заключение, так что люди интересуются другими людьми постольку, поскольку они для них делают пользу, а если кто ошибется дорогой, то они не помогают, а просто топчут. Под этими копытами я нахожусь <...> Я закаленный гражданской войной и ссылкой, но это мне выносить трудно. Где же пролетарская справедливость?... Где же те люди с честью и сознательностью?
П. Налимов»
.
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