ПОЛОНСКАЯ А. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОЛОНСКИЙ Адольф Маркович. В 1933 — арестован, в июне приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в Созлаг. В марте 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Анна Львовна Полонская.
<1 марта 1934>
«В КРАСНЫЙ КРЕСТ

Помощь по делам заключенных

Екатерине Павловне ПЕШКОВОЙ

От Анны Львовны ПОЛОНСКОЙ, 

проживающей в гор<роде> БАКУ

по КАРАНТИННОЙ ул<ице>, № 101

ХОДАТАЙСТВО о ПОМИЛОВАНИИ
Муж мой, Адольф Маркович ПОЛОНСКИЙ, постановлением Коллегии Азербайджанской ГПУ в Июне мес<яце> 1933 года приговорен по ст<атье> 206 УК АССР к 8-ми годам лишения свободы и отправлен для отбытия наказания в лагерь ОГПУ в СРЕДНЕЙ АЗИИ. В настоящее время находится в гор<оде> Ташкенте в Средне-Азиатских Исправительных Труд<овых> лагерях (СОЗЛАГ). Личное дело № 51463. Состоит на должности  Начальника части тех<нического> снабжения.

По характеру совершенного преступления я считаю приговор чрезвычайно суровым. Мой муж — рабочий-мыловар-изобретатель, случайно попал в преступление. Имеет семью из 4 человек. Я с двумя маленькими детьми осталась в тяжелых условиях, лишенные кормильца, я сама служу и на получаемые 100 руб<лей> в месяц должна прокормиться с детьми.

В настоящее время полуторогодовалый ребенок у меня болен скарлатиной с тяжелым осложнением, что только можно было продать из дома, было продано для поддержания здоровья детей.

Больше нет сил у меня страдать. Прошу принять во внимание мое ходатайство, дав возможность мужу моему в дальнейшем работать по его специальности мыловара-изобретателя. Его изобретения по мыловарению имеют патент (заяв<ленное> свид<етельство> Бриза). В настоящее время им произведен ряд опытов изобретательского характера в отношении мыловарения из местных глин и недефицитного сырья, одобренных комиссией СОЗЛАГА ОГПУ.

За год содержания под стражей он осознал свое преступление, вынес моральное переживание, изменившее в условиях лагеря его психологию.

Я прошу и умоляю не оставить мое ходатайство без внимания, дабы помиловать его и смягчить его участь.

А. Полонская.

1-го Марта 1934 г<ода>»
.
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