МАЛИНИН И. И. — в ПОМПОЛИТ
МАЛИНИН Иван Иванович, родился в 1900-х в Пензенской губ. В мае 1919 — добровольцем в Красной армии, после демобилизации проживал в Загорском районе Московской области, работал на заводе. Студент заочного отделения института. Женат, в семье — двое детей. 14 февраля 1933 — арестован, 8 апреля приговорен за антисоветскую агитацию к 3 годам ИТЛ и отправлен в Темлаг. 
В феврале 1935 — обратился за помощью в Помполит. 
<5 февраля 1935>
«Правлению Общества Красного Креста (РОКК)
Москва, Кузнецкий мост, 24

 з<аключенного> Малинина Ивана Ивановича, 
 содерж<ащегося> при Темлаге НКВД, Управление 
 Потьминской жел<езнодорожной> ветви, ст<анция>
 Потьма  Моск<овско>-Каз<анской> ж<елезной>
 дор<оги>, I л<агерный> п<ункт>, осужден
 Постановлением Московской Тройки ПП ОГПУ 
 от 8/IV 33 г<ода> по ст<атье> 58-10 срок 3 года 

  Прежде всего коснусь, что я и кто я. 14/II 1933 года я был арестован  Загорским район<ным> ГПУ. Работал на заводе № 11 с октября 31 г<ода>. Жил в поселке Возрождение в доме № 8, кв. 24, Загорского р<айо>на, Моск<овской> обл<асти>. Одновременно учился в Московском заочн<ом> Механ<ическом> Машино-стр<оительном> институте отделений холодная обработка металлов. Имел семью — 2-х детей, жена, теща, потерпевшая от банды Семенова, — потеряла мужа и 2-х сыновей-партизан. До ареста была на моем иждивении. Мое происхождение из крестьян Пензен<ской> губ<ернии> Нижне-Ломовского уезда село Дроновка. В 1905 году отец Ив<ан> Павл<ович> Малинин был сослан из пределов губерн<ии> по распор<яжению> Пенз<енского> губернатора. Бразды правления в семье взял старший Василий Ив<анович> Малинин. Он сам служил, я же был окончательно <нрзб.> Я искал выхода и нашел. 1/V 1919 года вступаю добровольцем в ряды Раб<оче->Кр<естьянской> Кр<асной> Армии, Отдельная Башкирская стр<елковая> бригада. На долю нашу была возложена задача отразить полчища ген<ерала> Юденича от Ленинграда. До самой демобилизации, а также в период до самого ареста всю свою силу, волю и энергию отдал строительству социализма и учился. Беспрерывно состоял в рядах членов профсоюза. Под судом не был. 14/II-33 г<ода> я был брошен в изолятор. Меня обвинили: 1) в агитации среди рабочих к срыву работ; 2) в написании дискредитирующего письма Сталину и нач<альни>ку производства завода Дозорову, которого я почти не знал. По первому вопросу — это результат клеветы. По 2-му — следственные органы частично выяснили, что это дело не моих рук. Крещенному огнем гражданской войны за пролетарское дело чужды даже мысли такого порядка, тем более обремененному семьей и загруженному учебой и работой.

В результате 58-10 УК. Семья без средств и не знаю, что с нею? За что? Не знаю. В довершении всего стал лишенцем. Это дело мне увеличивает срок, так как зачет дней идет как лишенцу.

Итак, прошу с Вашей стороны руки помощи. Добиться, чтобы мне зачеты шли как не лишенцу, так как я таковым не был. Наследство, еще раз повторяю, рваные ботинки и четыре стороны. Я скитался. Я знаю свой трудовой путь и жил собственным трудом. 
13/V 34 г<ода> из Темлага было отправлено мое ходатайство о досрочн<ом> освобождении во ВЦИК. Ответа нет. 20/XII 34 г<ода> был сделан запрос № 22/69910, тоже нет ответа. Хотел бы знать результат по адресу: ст<анция> Потьма Москов<ско->Каз<анской> ж<елезной> дороги, Мордов<ской> АССР. Управление ветви, Темлаг.

Малинину Ивану Ивановичу

5/II-1935 г<ода>. 
Потьма»
.
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