САМОЙЛОВ А. З. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

САМОЙЛОВ Андрей Зотович, родился в 1885 в деревне Новокарповке Судогодского уезда Иваново-Вознесенской губ. С 1898 — работал в столярной мастерской, в 1930-х — столяром в Кремлевской мастерской. 1 апреля 1933 — арестован, 28 апреля приговорен к 3 годам ссылки в Северный край. 
В декабре 1935 — просил помощи Е. П. Пешковой.
<28 декабря 1935>
«Пешковой Екатерине Павловне

адм<инистративно> высланного 

в Сев<ерный> край 

Самойлова Андрея Зотовича.





Заявление 

Происхожу я из крестьян Иваново-Вознесенской области Судогодского р<айо>на Исаковского с<ельского> с<овета> деревни Новокарповка. Родился я <в> 1885 году. С 13-ти летнего возраста я поступил в столярную мастерскую и работаю до сего времени. Имею стаж по столярной работе 37 лет. До ареста работал в Кремлевской мастерской г<орода> Москвы, Пименская, № 19. Выполнял все поручения и заказы добросовестно и аккуратно, выполняя нормы на 140-160%. Имел ударную книжку, выданную мне Кремлевским месткомом г<орода> Москвы.

1 апреля 1933 года я арестован, а 28 апреля того же года я заочно осужден Коллегией Московской Лубянки № 2 ОГПУ по ст<атье> 58-10 УК сроком на 3 года вольной высылки в Северный Край.

Находясь в ссылке третий год, я вел себя аккуратно, все поручаемые мне работы выполнял добросовестно, давая перевыработки, что подтверждается прилагаемой при этом справкой администрации строительства.

На основании изложенного прошу Вашего ходатайства о снятии с меня судимости и о представлении мне права по отбытии срока высылки проживать в Москве в своей квартире.

28/XII-35 года

Адрес мой:

г<ород> Сыктывкар обл<асти> Коми.
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