ПОЛИТССЫЛЬНЫЕ — ПЕШКОВОЙ Е. П.

<15 ноября 1928>
«Председ<ателю> общества Красного Креста
гр<ажданке> Ек<атерине> Пешковой
         От полит<ических> ссыльных:
   Хомерики Иван Ясонович,

   Инцкирвели Карпез Владим<ирович>,

   Рамишвили Эома Нестер<ович>,

   Рамишвили Георгий Иосиф<ович>.

   Власьевская ул<ица> № 36, кв. 5

Заявление

Обращаем Ваше внимание на следующее: мы, вышеуказанные полит<ические> ссыльные в гор<од> Вологду из Грузии (Озургетс<кого> уезда), находимся в трагическом положении, не имея к зиме ни теплой одежды и обуви, а также никакого средства на пропитание. Мы все крайне бедные крестьяне, и никакую материальную помощь ниоткуда не получаем (если найдете нужным, можем представить доказывающие это документы), а здесь до сих пор были работы на распиловку дров, чем и просуществовали до сей поры, а теперь и этих работ нет, хотя, если бы даже были, невозможно работать без теплой одежды, тем более что мы не привыкли к такому климату.

Поэтому вынуждены обратиться к Вам с просьбой оказать нам помощь или одеждой и обувью или же деньгами на приобретение этих предметов.

Кроме этого, просим Ваше ходатайство перед ОГПУ, чтобы она отдала распоряжение Вологодскому губ<ернскому> ОГПУ, чтобы эта последняя устроила некоторых из нас на какие-нибудь работы, на которых мы имели возможность работать, чтобы не погибнуть все от голода.

15/XI-28 г<ода>.                  
Заявляющ<ие>:    <подписи на грузинском>.
Гор<од> Вологда,
Власьевская, 36, кв. 5»
.
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