О КОЛОТЕ А. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОЛОТ Андрей Федорович. Крестьянин, проживал в поселке Ташлык Зиновьевского округа. 4 марта 1928 — арестован, 25 мая приговорен к 3 годам концлагеря и в июне отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В августе 1928 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Ефросинья Афанасьевна Колот.
<23 августа 1928>
«Помощь Полит<ическим> Заключенным

Екатерине Павловне Пешковой

Украина

Гр<ажданки> с пл<атформы> 

Ташлыка Мало-Висковского района 

Зиновьевского округа 

Колот Ефросинии Афанас<ьевны>

Прошение о помиловании

4 марта 1928 г<ода> арестован муж мой, крестьянин с пл<атформы> Ташлыка Зиновьевского округа на Украине Колот Андрей Федорович и согласно постановлению Особого Совещания ОГПУ от 25/V с<его> г<ода> отправлен 30 июня с<его> г<ода> в заключение на Соловки сроком на 3 года.

Суда ему не было, и в чем он обвиняется, я и до сих пор не знаю. Но из документа в посланных Вам и сданных мной лично Прокурору ОГПУ т<оварищу> Пруссу с заявлением о пересмотре дела можно заключить, что муж мой не только не был вредным Сов<етской> Власти, а наоборот был преданным и активным работником Сов<етской> Власти, и ссылка есть результат страшной ошибки, он стал жертвой какого-то гр<аждани>на, сводящего с ним личные счеты и давшего на него заведомо ложный донос, так что только ужасной ошибкой можно объяснить свалившееся на нашу семью несчастье.

Можете представить, что меня ожидает в будущем! У нас сейчас страшный неурожай, я же осталась жить в сиротском доме со своей семьей и семьей сирот, оставшихся после смерти родных мужа, состоявшей из 3 девочек, без всяких средств к дальнейшему существованию. Жила я до сих пор в сиротском доме, так как они находились на иждивении старшего брата Колот<а> Андрея Фед<оровича>, ныне заключенного. Все средства, какие у нас были, истрачены на поездку в Москву и приготовление в дорогу теплых вещей, которые у нас стоят не так дешево. Следовательно, помочь детям сиротам я ничем не могу, так как и сама стою перед страхом ужасной голодной смерти, так что я вынуждена уйти с этого сиротского дому, но куда и с кем? С ребенком.

Не касаясь провин<ности> мужа и не берясь уже оправдывать, я только прошу обратить внимание на меня с детьми, оставшихся без приюта и не дать погибнуть голодной смертью, которая стоит у меня перед глазами.

Обращаюсь к Вам, как к защитнику нуждающихся, прошу о ходатайстве о помиловании мужа, не дав погибнуть мне с ребенком и сиротами. Если это почему-либо невозможно, то прошу вашего же ходатайства о перемене ему места ссылки, заменив ему Соловки краем с более умеренным климатом, соответствующим его слабому здоровью (туберкулез легких), в который бы могла поехать и я с ребенком для добывания вместе куска хлеба. 

Просительница Колот О.

О результате прошу сообщить по выше указанному адресу.

23/VIII – 28 г<ода>.

Такое же заявление подано Старосте Всесоюзного Центрального Комитета т<оварищу> Калинину»
.  
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