ВОЛКОВ Г. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВОЛКОВ Григорий Иванович, родился в 1895 в селе Талы Кантемировского уезда Воронежской губ., где и проживал, занимался сельским хозяйством. 13 марта 1932 — арестован, 20 августа приговорен к 3 годам ссылки и в сентябре отправлен в Архангельск. Завербовался на работу в Мурманск, работал в конторе "Ленснабстроя"; с мая 1933 — в конторе "Заготзерно".

В мае 1934 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 мая 1934>
«В комиссию политическим заключенным

Е.П. Пешковой

Адм<инистративно> высланного, 

проживающего <в> гор<оде> 

Мурманск, Советская улица, 

барак № 11, комната 4.

Волкова Григория Ивановича, 

год рождения 1895.

Я, Волков, житель Ц<ентрально->Ч<ерноземной> о<бласти> Кантемировского района село Талы того же сельсовета был арестован 13 марта 1932 г<ода> и отправлен в Воронежский дом зак<лючения>, а оттуда по постановлению ОГПУ был отправлен 4 сентября 1932 г<ода> на вольную высел<ку> в Сев<ерный> край гор<од> Архангельск сроком на три года по ст<атье> 58-й. По прибытии в Архангельск по предложению вербовщика я добровольно завербовался в гор<од> Мурманск в контору "Ленснабстроя", где и работал по 6-е мая 1933 г<ода>, но ввиду моей инвалидности, а именно ранения кисти правой руки в Германской войне и тяжелой работы в "Ленснабстрое" я вынужден был перейти на более легкую работу в Мурманскую контору "Заготзерно", где и работаю с 12 мая 1933 года по настоящее время.

Со дня поступления на работу работал на производствах среди вольных граждан и, посещая производственные собрания, а также культурно-бытовые условия рабочих, я вполне сознал свою ошибку в мнениях о Советской Власти и понял, что Власть Советов, действительно, есть лучшая власть рабочих и крестьян. 

В настоящее время чувствуя себя совершенно перевоспитывавшимся, а поэтому я и осмеливаюсь просить комиссию помощи политическим заключенным оказать великое содействие в передаче настоящего заявления в ЦИК и прошу о помиловании и досрочном освобождении меня, и даю честное слово гражданина, что вперед буду честным гражданином и тружеником Великого Советского Союза.

К сему подписываюсь  Волков.
10/V - 34 г<ода>
.   

В июне 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Григорию Ивановичу Волкову.

<5 июня 1934>
«ВОЛКОВУ Григ<орию> Ив<ановичу>.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что с просьбой о помиловании Вам нужно обратиться непосредственно в ЦИК»
.
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