О МДИВАНИ С. М., Г. С., Ц. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МДИВАНИ Григорий Соломонович, родился в 1899. Получил начальное образование. Проживал в селе Чохатауры Кутаисской губ., занимался сельским хозяйством. 
МДИВАНИ Соломон Маркезович, родился в 1865. Неграмотный. Проживал в селе Чохатауры Кутаисской губ., занимался сельским хозяйством на арендуемых землях. Женат на Макрине Мдивани, в семье — двое детей.
МДИВАНИ Цибуля Соломоновна, родилась в 1902. Получила среднее образование. Проживала в селе Чохатауры Кутаисской губ., занималась сельским хозяйством.
В 1927 — высланы на три года в Тотьму Вологодской области. 
В мае 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Макрина Мдивани.

<Май 1930>

«ПРЕДСЕДАТЕЛЬНЦЕ КРАСНОГО КРЕСТА

Е.П. ПЕШКОВОЙ

От  гражданки Макрины МДИВАНИ, 
жит<ельницы> Кутаисской губ<ернии>, 
Озургетского уезда, сел<а> Чохатауры.

ЗАЯВЛЕНИЕ

3 года тому назад большое несчастье постигло нашу семью. Кроме меня, старухи 60 лет, постановлением Груз<инского> ГПУ вся семья была выслана из пределов Грузии в Вологодскую губ<ернию>, в село Тотьма. В настоящее время находятся в ссылке все они, а именно: 1) муж мой Соломон Маркезович Мдивани, 65 лет, — сельский крестьянин, всю жизнь работавший на арендуемых землях, неграмотный, 2) единственный сын мой Григорий Соломонович Мдивани, 23 лет, тоже сельский работник и земледелец, без всякого образования, и 3) единственная дочь моя Цибуло Соломоновна Мдивани, 20 лет, окончившая Чохатаурскую трудовую школу. Все они втроем были выселены в 1927 году, и осталась я одна, потеряв мужа, сына и дочь, и столько времени переживаю ужасную тоску и бесконечные страдания. Мы все были из бедных крестьян и, кроме избы, дворового места и пары быков, ничего не имели, а сейчас буквально разорены, пришлось продать быков и избу и таким путем оказывать посильную помощь политическим ссыльным.

Муж мой, Соломон Мдивани, как сказано выше, неграмотный старик и притом больной, никогда в своей жизни ни одной книжки не читал и о политике никакого понятия не имеет; тоже самое и мой сын Григорий Мдивани, и поэтому я, жена, не могу поверить, чтобы они могли работать против советской власти, и только по ложному доносу и из-за личных интересов они были приговорены Груз<инским> ГПУ и высланы из Грузии. Но пусть грех ляжет на душу тех двух моих соседей, которые погубили нас. В таком  случае семья моя понесла наказание. Ни от кого и  ни откуда у меня никакой помощи и поддержки нет, я сама неграмотная и беззащитная женщина и обращаюсь к Вам в надежде, что Вы услышите мой голос. Все они, т<о> е<сть> муж, сын и дочь, уже отбыли по приговору присужденное наказание, т<о> е<сть> 3 года, и все-таки пока их не возвращают на родину.

А потому прошу Вас принять все зависящие от Вас меры, чтобы освободили их и вернули бы на родину, и этим спасли бы погибающую семью. При этом я, как жена, даю слово, что верой и правдой и не за страх, а за совесть будем мы все служить Советской Власти.

Политические ссыльные находятся в настоящее время в сел<е> Тотьма Вологодской губ<ернии> , большая Урицкая № 19/2.

Май 1930. Чохатауры. Макрина Мдивани»
.
На письме — три пометы: «2977. 9/VI-30». 
«Если они еще не получ<или> освоб<ождение> и спр<авку> о новом приг<оворе,> пусть напишут сами». 
«Запр<осить> заяв<ление>».

В 1933 — Григорий Соломонович Мдивани проживал в Астрахани, работал кустарем-парикмахером.  Весной 1933 — арестован по обвинению «в принадлежности к антисоветской организации». 10 августа приговорен к 2 годам ссылки и отправлен в Центрально-Черноземную область
.
В 1933 — Цибуля Соломоновна Мдивани проживала в Астрахани, занималась домашним хозяйством. Весной 1933 — арестована по обвинению «в принадлежности к антисоветской организации». 10 августа приговорена к 2 годам ссылки и отправлена в Центрально-Черноземную область
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 526. С. 20-20 об. Машинопись, подпись — автограф.
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