ПОГОРЕЛОВ И. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОГОРЕЛОВ Иван Григорьевич. Проживал в Бийске, не работал по здоровью. Осенью 1933 — арестован, 13 ноября приговорен к 5 годам  ссылки и отправлен в Приморский район Архангельской области. 
Весной 1934 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой. 
<Весна 1934>
«Комитету помощи политзаключенных

   от а<дминистративно> выс<ланного>
   Погорелова Ивана Григорьевича 

Обращение

Уважаемая Екатерина Павловна!

Я позволяю себе побеспокоить вторично вас своим письмом, которым сообщаю, что ваш ответ я получил после вынесения приговора Ростовского ПП ОГПУ от 13/XI-33 г<ода> за № 308/I, пост 17-72, которым я подвергнут к пяти годам высылки в гор<од> Архангельск, где и нахожусь в настоящий момент.

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Такое суровое наказание за такое бесцельное преступление невольно заставляет меня обратиться к Вам за помощью, которая заключается в следующем. Как Вам известно из ранее написанного письма, что преступление, мне реабилитируемое, укрывательство моей родной сестры, которая, сбежав с Украины, проживала летом 1933 г<ода> у меня в г<ороде> Бийске. Укрывая свою родную сестру, я не полагал, что понесу такое тяжкое наказание, ибо это укрывательство не носило политического характера, а равно как можно было отказаться от своей родной сестры, учитывая, что ее присутствие у меня не причиняло никаких ущербов политическим мероприятиям. Мотивируя имеющимся в деле актом о нетрудоспособности, а также неправильным применением ко мне мер наказания, я убедительно прошу Вашего ходатайства о пересматривании моего дела, находящегося в Архангельском ПП ОГПУ и отменить мне адм<инистративную> ссылку, а в крайнем случае сократить срок ссылки. 
И. Погорелов. Гор<од> Архангельск.

Приморский район, деревня Рикасиха»
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