ЕРЕМЕЕВ В. Б. — в МПКК
ЕРЕМЕЕВ Владимир Борисович, родился в 1890-х. Офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, в 1919 — в армии Миллера. В 1919 — арестован в Кеми, приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны и отправлен с партией офицеров в лагерь.
В мае 1920 — обратился с заявлением в Московский Политический Красный Крест.
<9 мая 1920>
Заявление
Владимира Еремеева
При обыске 9-го с<его> марта на ст<анции> Медвежья Гора <в> партии арестованных в Кеми офицеров, с которой я следовал, у меня были отобраны деньги в количестве 485 р<ублей> николаевскими, 1000 р<ублей> Керенск<ими>, 3500 р<ублей> архангельск<ими>, чековая книжка с именным удостоверением и полевая  английская сумка, в которую было сложено все отобранное.

При обыске была составлена опись отобранного, и производившие обыск комендант лагеря Комуран и член Петр<оградской> ЧК Петров заявили, что отобранное будет отправлено за нами вслед и возвращено в Петрозаводске. Так как ни в Петрозаводске, ни в Вологде, несмотря на поданные заявления, отобранное возвращено не было, и было сказано, что все будет препровождено далее вместе с партией, то я прошу Вас оказать свое содействие о возвращении мне чековой книжки, денег и сумки.
В. Еремеев.

9-го мая 1920 г<ода>. 
Москва, Покровский лагерь»
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