ЯИЧКИНА К. П. — ПРОКУРОРУ

ЯИЧКИНА Клавдия Павловна, родилась в селе Мало-Рогачево  Дмитровского уезда Московской губ., где и проживала. Крестьянка-единоличница, затем колхозница. Летом 1932 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Северный край. 
Летом 1934 — обратилась с заявлением к Прокурору.
<Лето 1934>
«Прокурору по наблюдению за органами ОГПУ

Заявление

В мае месяце состоялось постановление коллегии ОГПУ о выселении меня из пределов Московской области на три года. Основанием для этого послужила неправильная информация, будто я, будучи членом ревизионной комиссии Мало-Рогачевского колхоза, способствовала укрытию кулака Волкова, портившего колхозные продукты.

Приписываемые мне преступные действия являются исключительно результатом злобы и ненависти со стороны лиц, которые были преданы суду вследствие произведенной мной ревизии дел колхоза. Ярким подтверждением  моих слов служит приложенный к сему акт ревизионной комиссии, обследовавшей деятельность правления  Мало-Рогачевского колхоза за 1931 г<од>. В результате этой ревизии члены правления во главе с председателем были осуждены, а затем дело было направлено на доследование. 

Своими происками и усилиями местных органов власти наши враги добились исключения всего нашего трудового хозяйства и всех его членов из состава колхоза, но вышестоящие органы власти пересмотрели все наши дела, и было твердо установлено, что обвинение нас в принадлежности к кулацкому классу является злостным вымыслом, и все наше хозяйство и всех братьев, как трудящихся, вернули в состав колхоза.

Я же во время подачи заявления моими братьями была арестована и находилась в Москве, поэтому не могла одновременно с ними подать заявление, и была выслана. Меня обвинили в том, что я не желала выполнять обязанностей члена ревизионной комиссии. Приложенный акт ревизии и действия моих врагов являются лучшим доказательством неправильности и опрометчивости такого вывода, ибо я — жертва лиц, стремящихся путем обвинения меня, замазать свои преступные действия… Но я твердо верю, что истина будет восстановлена, если внимательно обследовать все дела.

Поэтому я прошу вас, т<оварищ> Прокурор:

1. Затребовать следств<енное> дело обо мне из М<ало>-Рогачев-ского колхоза Дмитр<овского> района.

2. Дело из коллегии ОГПУ

3. Постановление ОГПУ о моей высылке отменить, как неправильное.

4. Восстановить меня в члены М<ало>-Рогачевского колхоза.

Подпись 
Яичкина»
.
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