ВОЛКАГОН М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВОЛКАГОН Иван, родился в 1867. Проживал с семьей в Черниговской области, крестьянин-единоличник. В 1932 — раскулачен и выслан с семьей в Архангельск. В 1933 — без разрешения вернулся с семьей на родину, в 1934 — вторично выслан в Архангельск.

ВОЛКАГОН Мария Ивановна, родилась в 1921. Проживала с родителями в Черниговской области, работала в хозяйстве отца. В 1932 — с родителями выслана в Архангельск. В 1933 — без разрешения вернулась с родителями на родину, вступила в колхоз, вечером училась на рабфаке. 
В июле 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<23 июля 1936>
«Глубокоуважаемая

Гражданка Пешкова.

Вести о Вашей великодушной деятельности дошли в наш далекий уголок, и я решилас<ь> просить Вашей защиты для нашего бедного больного старого отца. Мы были середняки, и все наше хозяйство мы обрабатывали собственным трудом, т<ак> к<ак> у нас очень большая семья. 

Но нашлись клеветники, и нас обвинили в кулачестве, и <в> 32 году всю нашу семью сослали в Архангельск. За полгода нашей жизни там — холод, голод, болезнь, смертность южан подорвали здоровье старика отца и матери, и мы без разрешения возвратились на родину. Братья и сестры уступили у колхоз, а мать и отец, которому предстояла операция апендицита, остались дома. Тогда брата, потом отца и сестру сослали вторично, возвратили в Архангельск; и вот больной 69 <лет> старик страдает там, а бедная мать, тоже совсем больная, томится здесь.

Помогите нам, многоуважаемая Гражданка, и все мы будем вам бесконечно благодарны. Мне 15 лет, я днем работаю, а вечером занимаюсь и перешла на второй курс рабфака.

Мы крестьяне Черниговской области Носовскаго района село Червонопартизанска. Маруся Ивановна Волкагон.

Адрес отца. Северна<я> железна<я> дорога, станция Пермилово, новая биржа, участок № 9, ИТК № 2.

С тем досвидание.

Пришлите пожалуста ответ и помогите мне, потому что мне нельзя ходит в школу, и я поброшу»
.
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