ГАРБУЗ М. Т. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГАРБУЗ Михаил Тарасович, родился в 1892. Участник Первой мировой и гражданской войн. С 1925 — после демобилизации крестьянин-единоличник. 1 февраля 1930 — арестован, в марте приговорен к высылке и отправлен в Алма-Ату (жена выслана в спецпоселок прииска). 
В январе 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 января 1936>
«Тов<арищу> Пешковой

Москва, Кузнецкий мост, 24

  Гарбуз Михаил Тарасович 

  Г<ород> Алма-Ата, 
  Узбекская ул<ица> № 63

Заявление

Мною в 1934 году 19/VII было послано заявление на Ваше имя с просьбой пересмотра моего дела и снятия с меня наказания "спецпереселенца". На мое заявление мною был получен ответ от Вас от 15/X-1934 г<ода> за № 17855, где указано, что мое заявление направлено в соответствующий отдел НКВД для вынесения возможности удовлетворения моей просьбы, а также, что по получении ответа из НКВД,  который можно ожидать через м<еся>ца два, меня о результатах уведомят. С тех пор результатов никаких я не получил, и в каком положении находится мое дело, для меня не известно.

Жене моей было разрешено переехать из спецпоселка прииск "Незаметный  Алдан", где она находилась в Алма-Ата, где она находится и в настоящее время на правах спецпереселенца.

1-го февраля с<его> г<ода> ровно шесть лет, как я с женой находимся спецпереселенцами, т<о> е<сть> <с> 1-го февраля 1930 года.

Во все это время мною подавались неоднократно заявления о пересмотре моего дела в ВЦИК СССР, в ОГПУ Москва, прокурору по делам П<олномочному> П<редставителю> ОГПУ по Каз<ахской> АССР, но результатов никаких, также как и ответа я не получал.

Одновременно направляю копию моего заявления, направленного мною Вам в 1934 году 19/IX. Прошу Вас еще раз о ходатайстве, о пересмотре моего дела и освобождении меня и моей жены как спецпереселенцев, так как уже ровно шесть лет прошло с тех пор, как вынесен приговор.

Алма-Ата   10/I - 1936 г<ода>.       подпись              (Гарбуз)»
.

Через десять дней Михаил Тарасович Гарбуз вновь обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<20 января 1936>
«Тов<арищу> П Е Ш К О В О Й

Москва, Кузнецкий мост, 24.

  От ГАРБУЗА Михаила Тарасовича

  г<ород> Алма-Ата, 
  Узбекская ул<ица>, дом № 63  

З А Я В Л Е Н И Е

В 1930 году 1-го февраля по неизвестным до сих пор причинам я был арестован органами ГПУ Бел<орусии> (Житковским Погран<ичным> Отрядом) и после месячного нахождения под арестом я был выслан, как раскулаченный спецпереселенец вместе с женой. 

Что могло послужить причиной, для меня совершенно не известно.

Родился я в 1892 году в селе Люденивичи Житковского района Мозырского Округа (Белоруссии).

В 1913 году был мобилизован в царскую армию рядовым в Базаутский арт<тллерийский> полк. 
В  1914 году был отправлен на немецкий фронт.

В 1916 году был переброшен на Турецкий фронт.

С первых дней революции, когда только организовалась Красная Армия, и по 1925 год находился в рядах Красной Армии.

В 1925 году по окончании гражданской войны был демобилизован и вернулся обратно на сельское хозяйство к своей семье, которая состояла  из жены и старухи матери.
 За время моего отсутствия с 1913 года по 1917 год в царской армии, с 1917 г<ода> по 1925 год в Красной Армии, мое полубедняцкое хозяйство пришло к полнейшему развалу. 
Земли имел 4,5 десятины, одну корову.

По возвращении из Красной армии мне, как демобилизованному красноармейцу, Комитет Бедноты при С<ельском> Совете выдал бракованную лошадь.

Налогу платил с 1925 года по 1928 год 7 рублей, а с 1928 г<ода> по день высылки 29 руб<лей> 19 коп<еек> в год.

 На меня было подано заявление моим соседом, гр<ажданином> ХАНСНЯ, что якобы я ежегодно использовал 25 рабочих дней для обработки земли, тогда как на моем хозяйстве в 4,5 десятины земли, коровы, и б<ракованной> лошади, так как последняя была все время больна и находилась у Вет<еринарного> врача. Я еле мог жить со своей семьей и заявление гр<ажданина> ХАНСНЯ является выдуманной ложью.
Гр<ажданин> ХАНСНЯ славится в нашем районе как вор. В 1929 году он украл у меня 6 овчин на шубу и на месте преступления был пойман, и я подал в то время за кражу на него в суд, после чего он был приговорен за эту кражу к одному году лишения свободы.

 Во время моего ареста было подано заявление с подписями 275 человек с моей и окрестных деревень о неправильности моего ареста и вынесения надо мной такого сурового незаслуженного приговора.

Во время моего следования этапом я заболел тифом и в пути был высажен, а по выздоровлении меня направили в гор<од> Алма-Ата Каз<ахской> АССР, а жену мою выслали на прииск "НЕЗАМЕТНЫЙ АЛДАН". Таким образом, нас разъединили.

В настоящее время я являюсь лишенным прав голоса, как классово чуждый и раскулаченный, ТОГДА КАК Я ВСЮ СВОЮ ЖИЗНЬ БЫЛ БЕДНЯКОМ и с 1917 г<ода> по 1925 год включительно служил в рядах Красной Армии. 

 На основании всего изложенного прошу снять с меня этот приговор, вернуть мне права гражданина, стать членом рабочего и колхозного коллектива, за права которого я боролся в период гражданской войны с 1917 по 1925 год в рядах Красной Армии. 

А также прошу дать мне возможность жить вместе с моей женой, не разъединяя нас, которая в данное время находится  на прииске "НЕЗАМЕТНЫЙ АЛДАН".

Одновременно высылаю выписку из протокола с моего места работы.

Заявление было направлено мною еще в апреле месяце в ОГПУ Москва, ВЦИК СССР и прокуратуру по делам ПП ОГПУ по Каз<ахской> АССР, последним переслана по месту моего приговора. 
Никаких результатов и извещения до сегодня не имею.

(ГАРБУЗ)»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1510. С. 126. Автограф. 


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1510. С. 125. Машинопись. 





