ДОНИ Л. А. — в НКВД и ПОМПОЛИТ
ДОНИ Люся Адольфовна. В 1931 — выслана с мужем и детьми на лесные работы в Луневку Кизеловского района, в 1932 — после смерти мужа переведена с детьми на станцию Верхняя Губаха Свердловской области. В ноябре 1934 — обратилась за помощью в Помполит, прося передать заявление в НКВД. 

<26 ноября 1934>

«Комиссариату Внутренних дел.

Подача подлежит через Комитет Красного креста.

От Дони Люси Адольфовны.

Адрес: ст<анция> В<ерхняя>-Губаха 
Свердловской области, Кизеловского 
района. Барак  № 7, бывш<ий> 16, 
кв. 17. Нижняя площадка.

Заявление

Настоящим заявлением прошу Международный комитет красного креста о ходатайстве через НКВД по освобождению меня с места выселения, где я нахожусь с 1931 года. В этом году мы были высланы в Луневку на лесные работы, где помер мой муж. Там мы находились в течение одного года, после чего нас перебросили на ст<анцию> В<ерхнюю>-Губаху, где мы и находимся по настоящее время.

После смерти мужа у меня осталось двое детей: мальчик 6 лет и девочка 7 лет. Дети в настоящее время находятся со мной. Я лично имею порок сердца, а поэтому ни к какому труду не способна и живу исключительно на те средства посылок, которые идут через Ваш адрес.

Выселение наше было за кулачество на основе правительственного постановления "Ликвидация кулачества как класса", срок нам не известен в силу того, что народным судом нас не судили. В убедительной форме прошу делегацию комитета красного креста о ходатайстве пред полит<ическими> органами на право моего выезда из вышеуказанного адреса в Одессу или же в Херсон.

Принимая во внимание вышеизложенное в настоящем заявлении, в просьбе моей прошу не отказать.

26/XI-34 г<ода>.  Подпись: Дони Люси (ур<ожденная> Тэвна)»
.


В январе 1935 — Люси Дони обратилась с заявлением в НКВД.


<28 января 1935>
«В НКВД за  №  794.

Помощь политическим заключенным

Е. П. Пешковой

От переселенки Дони Люси Адольфовны

Заявление
Прошу освободить меня и моих детей с ссылки Урала, так как здоровье детей и мое очень пошатнулось. Семейное положение кошмарное, доносились, все рваное, и не имею, чем выкупить даже себе хлеба. Сама я инвалид III группы. К физическому труду не способна, а иной работы до сих пор нет, только лишь одне обещаньи. Состав семьи из 3-х человек включая себя. 1) Дочери моей Генриетты 10 л<ет>, 2) Сыну Павелу 9 л<ет> и мне 44 года. К этому письму прикладываю копию о смерти мужа и копию медицинской справки о моем состоянии. Место жительство, желательно было бы в г<ород> Одессу или же в г<ород> Херсон, если допустимо, так как там есть некоторые родственники, хотя не родные; но все же для первого случая. Должна сказать Вам, что мы были с мужем и детьми выселены с Каховского рай<она> Бришанск<ого> с<ель>с<овета>. Также было получено поручительство с Мал<ого> Каховского с<ель>с<овета> от имени А.С.Д. нашего р<ацона>. Но ответа не было. Если понадобятся еще какие-нибудь сведения, прошу обратиться в международный комитет Красного Креста. Там Вы узнаете все подробно. Надеюсь, Вы ускорите дело и не дадите умереть. 

В чем подписываюсь. Дони Люси, урожд<енная> Тэвна. 
28/I 1935 г<ода>.
Верхняя Губаха Свердловской области, Нижняя площадка, стандартный пос<елок>, барак 7-й б<ывший> 16, кв. 17а»
.
В феврале 1935 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письмо Люси Дони.

<7 февраля 1935>
«Л. А. ДОНИ.
Присланное Вами заявление возвращаем, т<ак> к<ак>  в нем Вы указываете на переписку с "Помощью Полит<ическим> Закл<юченным>" и Международным Красным Крестом. Пришлите новое заявление с указанием, что Вы высланы по делу мужа, кот<орый> уже умер.

Присланные справки возвращаем, приложите их к новому заявлению»
.
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