КРЕМЕР В. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КРЕМЕР Вернер Яковлевич, родился в 1905 в колонии Еленендорф Наримановского уезда. Окончил сельскую школу, с 1922 — работал виноделом, в конце 1920-х — в колонии Гронфельд Казахского уезда. В 1929 — вступил в колхоз, в 1935 — исключен как винодел, не работающий в колхозе. 25 июня 1935 — арестован, 7 декабря приговорен к 2 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг. 10 июня 1936 — переведен в Баку.
<31 октября 1936>

«Москва, Кузнецкий мост, 24
Комитет Помощи  Политзаключенным

Екатерине Павловне ПЕШКОВОЙ
 от арестанта — КРЕМЕР Вернер Яковлевич, 
 житель кол<онии> Гронфельд, Казахского района, 

 рождения 1905 года, ныне нахожусь в гор<оде> 
 Баку, Баиловской тюрьме, 4 кор<пус>, 18 камера

Ж а л о б у
К Вам, как возглавляющей Комитет Помощи Политзаключенным, обращаюсь с изложением перенесенных незаслуженно мною репрессий и гонений со стороны административных органов.

Я, переносящий и в настоящее время тюремное заключение, вынужден искать справедливости, а потому обращаюсь к Вам, так как другого выхода найти не представляется возможным.

Я родился в кол<онии> Еленендорф Наримановского р<айо>на <в> 1905 г<оду>. Образование низшее (сельская школа), по специальности винодел, практик, работаю в производствах с 1922 года до момента ареста.
За время моей работы был неоднократно премирован за качество и перевыполнение плана, как денежными вознаграждениями, так и импортными часами, что может подтвердить предприятие моей последней работы в кол<онии> Гронфельд Казахского района "Конкордия".

<В> 1931 году я вступил в колхоз совместно с хозяйством, в начале 1935 года был исключен из колхоза с семьей, по причине — "за то, что я работаю на производстве, а не в колхозе". На жалобу о незаконном исключении жены с приложением справки из колхоза в том, что за 1934 год имела 137 трудодней, — районная организация мотивировала: "раз исключается глава семьи, исключается и вся семья". Никогда не подвергался аресту и также не судился.

Я арестован 25/VI-35 года, осужден 7/XII-35 года Спец<иальной> Кол<легией> АССР по 74 <статье> УК АССР лишения <свободы> на 2 года.

Обвиняют меня за недонесение антисоветских разговоров. В начале декабря 1934 года мною был вызван представитель сельсовета для оформления приемо-сдаточного акта отправляемого 2 вагона вина в гор<од> Москву, где представитель Берхтольт А. мне сообщил о покушении на тов<арища> Кирова, с фразой "Еin Grosses Тier Wurde umgebracht". Однако, Берхтольт не высказался так, как это постарался, извращая смысл, установить следственный орган, а поэтому я не считал фразу антисоветского характера, — понимая таковую настоящее в обычае.
Мною было испытано: 24/XII-35 г<ода> был обворован в Баиловской тюрьме; 29/XII-35 г<ода> был  обворован в трюме на пароходе; 7/II-36 г<ода> находился на общих работах в Сред<ней> Азии, лагерь "Нарнаи", а из барака стащили последний импортный костюм.

10/VI-36 г<ода> мне было объявлено, что отправляют меня в гор<од> Баку, я просил 3 часть о разрешении отправки по почте моих вещей, полученных по почте от жены, что и было мне разрешено, сдал на почту "Нарнаи" посылку весом 8 кг 900 гр<амм> 10/VI-36 г<ода> для отправки на имя жены, но посылки жена не получила.

18/I-36 года я отправил из Таш<кентского> пер<есыльного> пункта через моего начальника "Лазаря" заявления на имя Калинина, но до сего времени нет ответа. Все претензии, выше перечисленные, остались без всякого ответа.

Жена с 3-х летним ребенком жила после моего ареста на продаже домашних вещей и работает по домам колхозников.

Считаю, что суд сурово осудил меня, и поэтому обращаюсь к Вам о содействии в освобождении меня из-под стражи, дать возможность работать в стране нашего советского коллектива и показательно дать обществу свой производственный опыт под лозунгом честного и добросовестного труда.

В ожидании справедливости В. Кремер».

31/Х-36 г<ода>»
.  
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1505. С. 159. Машинопись, подпись — автограф.





