ЛАБАНОВ А. С. — в ПОМПОЛИТ

ЛАБАНОВ Александр Семенович, родился в 1916 в Саратовской губ. С 1920 — проживал с семьей в селе Ушахино Золотовского кантона, крестьянствовал. В 1931 — раскулачен и выслан в поселок Коскудук Егринского района (Казахстан). 
В ноябре 1936 — обратился за помощью в Помполит.
<23 ноября 1936>
«Красному кресту

Помощ<ь> полит<ическим> заключенным

от с<пец>переселенца 
Лабанова Ал<ексан>дра Сем<еновича>
Прошу разобрать мое дело.

Я, Лабанов Ал<ексан>др Сем<енович>, рождения 1916 г<ода> в Саратовской губернии Бальцерского кантона село Ахмат. Мои родители. До революции Лабанов Семен Ильич пароход владелец. Во время Революции 1917 года было конфисковано все имущество и сдано в государственное пользование. После конфискации имущества отец работает в водном транспорте по реке Волге. Проживая до 20 года, отец помер, остается семья после смерти отца в составе 5 человек: мать возрастом 44 года и четверо детей возрастом 13 лет и ниже до 4 лет, т<о> е<сть> я, Лабанов, остался без отца сиротой 4-х лет. После смерти отца меняли место жительства: в Золотовский кантон, село Ушахино. Занимаемся крестьянством и работаем на чулочной фабрике города Бальцера. Работаем до 29 года. Местная власть села Ушахино предусматривает, как отростки кулачества, воспоминания отца, раскулачивает и в 1931 г<оду>, по постановлению ЦИКа партии <и> правительства, высылает в Каз<ахскую> АССР в Егр<инский> район, и по прибытию 3-го апреля в Егр<инский> р<айо>н <село> Коскудук <в> ЛПХ работаем до настоящего время на заготовке саксауловых дров. 
А поэтому прошу разобрать мое дело. Так как я опровергаю местную власть с<ела> Ушахина, как неправильное предусмотрен<ие>, так как я, Лабанов, свое переселение и лишение права голоса считаю неверным. Прошу о результате сообщить по адресу: Каз<ахская> АССР, ст<анция> Егр<инский> Коскудук, 91 км, Лабанову Ал<ексан>дру Сем<еновичу>.

Проситель                (подпись)»
.
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