О ВЛУДАРЧИКЕ И. И. — в КОНСУЛЬСТВО, 

КОМИНТЕРН, ПОМПОЛИТ
ВЛУДАРЧИК Иосиф Иосифович, родился в 1900 в Вене (Австрия). Получил высшее образование, доктор философии. В 1920-е — проживал в Москве. 28 марта 1935 — арестован, 7 июля приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
.
В мае 1936 — Рудольф Влударчик, его брат, отправил письмо в советское консульство в Вене.
<10 мая 1936>
«ПЕРЕВОД ПИСЬМА
гр<ажданина> Рудольфа Влударчика, прожив<ающего> в Вене, относительно его брата, ВЛУДАРЧИКА Иос<ифа> Иос<ифовича>, ар<естованного> 28/III-35 г<ода> в М<оск>ве, приг<оворенного> пост<ановлением> Воен<ной> Колл<егии> Верх<овного> суда к 5 г<одам> лаг<ерей> и  высл<анного> в Соловки.

Так как случай с моим братом для меня до сих пор не ясен, и я не могу получить о нем справок ни от партии, ни от кого бы то ни было, то надеюсь, что получу от Вас и справку и справедливость.

Я прошу, чтобы мое письмо не было отдано в архив, а чтобы его внимательно прочли и занялись делом брата. Это просьба революционного рабочего, брата невинно приговоренного Иосифа Влударчика.
Я имею право сказать "невинно приговоренного", т<ак> к<ак> до сих пор ни меня, ни моих несчастных родителей не известили о причине его ареста.

Я ничего не стоил бы, как революционер, если бы хлопотал о деле брата, провинившегося против партии. Но так как он только жертва предательства, то считаю своим долгом не успокоиться раньше, чем будет доказана невиновность моего брата.

Я имею право так утверждать, т<ак> к<ак> докажу Вам его невиновность.

Не могу понять, как можно было обвинить в контрреволюции товарища, кот<орый> состоял в партии с 1919 г<ода>, работал в Венгрии в красной республике, с 1920 <по> 1930 г<од> исполнял функции в России.

Самым большим ударом в моей жизни было известие, что мой брат, живущий только ради партии, обвинен и приговорен за контрреволюцию.

Что это основано только на клевете, это для меня ясно, — даже если есть доказательства, как мне сказали в партии, — мой брат не двуличен и не Азеф. Я утверждаю это на 100%, точно также, как товарищи, с кот<орыми> он работал до событий в феврале 1934 г<ода>.

Он работал не только в партии, но и был в прямой связи с русским консульством в Австрии, где ему удалось разоблачить Земельтмана (международного шпиона), кот<орый> был после убит одним из ГВИ, что произвело такое впечатление в Австрии, что убийцу оправдали.
Этого, я думаю, не делает контрреволюционер.

Мы долго искали раньше, чем попали на следы, — и, наконец, узнали, кто был предателем, кот<орый> заставил его совершить бегство. Его собственная жена с одним коммунистом донесли на него, что он хранил у себя оружие и взрывчатые вещества. Печально, что это коммунист, но факт, что любовная связь с женой брата сделала его предателем и преступником. Только таким образом они могли освободиться от брата. Печально, что личная жизнь играет часто большую роль в политической, и что невинные страдают от этого.
Если у Вас действительно есть доказательства его вины, то только те, кот<орые> доставила его жена, желающая освободиться от него. Черным по белому стоит подпись этого коммуниста А. М. на показании в протоколе полиции. Эти свиньи ответственны за несчастие моего брата, но придет день, когда я им обоим за это отомщу.

Товарищи, поставьте себя в положение моего брата, подумайте, каково на душе человеку, кот<орый> избежал виселицы в Австрии, угрожающей ему за его революционную работу, а сегодня отбывающему наказание как контрреволюционер. Ведь, думая об этом, можно сойти с ума.
Он не из тех шуцбундовцев, как и консорциум, кот<орый> предательски покинули СССР, нет, он борец, кот<орый> хорошо знает и ценит русские отношения, как доказывают даже письма, кот<орые> он присылает нам с места изгнания.

У меня много писем, из которых вытекает, что он думает о своей новой родине. Я получил от него более 40 брошюр о строительстве в СССР. Также вырезки из газет о Кирове и другие, кот<орые> я использовал для пропаганды.

Товарищи, так не поступает контрреволюционер.

Я прошу Вас, товарищи, кот<орые> будете читать эти строки, — подумайте и сами составьте себе мнение об этом. Я сам, хотя близкий к отчаянию, но обращаюсь к партии, т<ак> к<ак> как логично мыслящий человек думаю, что всякий может ошибаться.
Поэтому я действую в рамках партии, чтобы партия очистила моего брата. Как революционер, я могу обратиться только к Вам, но прошу Вас, окажите мне интерес.

Если для выяснения Вам нужен материал для выяснения дела, я сделаю все, что в человеческих силах, чтобы его добыть.

Я могу быть у Вас, чтобы шаг за шагом дойти до существа дела, и чтобы вы увидели, какие предатели принимали в этом участие.

Прошу Вас написать мне, где в настоящий момент находится мой брат, как живет и чувствует себя — он болен нервами и сердцем.

Я прошу Вас известить нас об этом подробно, т<ак> к<ак> мы писали ему два раза и уже 3 месяца  не получаем ответа.

Я прошу товарищей комитета не держать нас долго в неизвестности, т<ак> к<ак> мысль о том, что товарищ и человек томится невинно в тюрьме — доводит до сумасшествия.
С революционным приветом 

                                                                 (Рудольф Влударчик)
10/V-1936 г<ода>
. 
В июле 1936 — письмо Рудольфа Влударчика было передано Димитрову.                                                


<5 июля 1936>




«КОМИНТЕРН. Тов<арищу> ДИМИТРОВУ. 

Препровождаем присланное по н<ашему> адресу заявление гр<ажданина> Рудольфа ВЛУДАРЧИКА из Вены по делу брата, ВЛУДАРЧИКА Иосифа Иос<ифовича> (с русским переводом), относящееся по содержанию к Вам»
.

В августе 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Рудольфу Влударчику.

<5 августа 1936>
«Рудольфу  ВЛУДАРЧИКУ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что В<аш> брат, Иосиф ВЛУДАРЧИК, отбывает судебное наказание в Белбалтлаге, м<естечко> Вегеракша, ст<анция> Кемь, Кировск<ой> ж<елезной> д<ороги>.
В<аше> заявление мы переслали Прокурору СССР»
.

В 1937 — Иосиф Иосифович Влударчик находился в Саратове, очевидно, лагерь был заменен ссылкой. Осенью 1937 — арестован. 13 октября приговорен к ВМН и 23 октября расстрелян
.
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