ЛАШКО М. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАШКО Матрона Андреевна, родилась в 1871. Вышла замуж, в семье — четверо детей. С 1932 — проживала с внуком, сыном старшего сына-красноармейца, в селе Голубовка Днепропетровской области, на иждивении младшего сына Андрея.  

ЛАШКО Андрей Трофимович, родился в 1911. Получил высшее образование, работал агрономом в Сталино. В 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Белбалткомбинат.

В феврале 1936 — Матрона Андреевна Лашко обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<24 февраля 1936>
«В ЦИК СССР.

Заступнице Полит<ических> Заключенных

гражд<анке> Е. П. Пешковой.

от граж<данки> с<ела> Голубовки

Порещепинского района

Д<непро>петровской области

Лашко Матрона Андреевна, 65 лет

Заявление

В том, что я, вдовствующая с 1914 году беднячка, имела 4-ро детей — 2 сына и 2 дочери, каких скормила. И старшего взяли в Красную Армию служить 4 года на воздухофлоте. 2-й сын — выучила меньшего, 25 лет, и был агрономом 3 года в городе Сталино, Лашко Андрей Трофимович. И он меня кормил, ибо я в своей старости оставлена в бедной избушке с одним мальчиком, сыном красноармейца, возрастом 4 года, до 1935 года. А <в> 36 году мой сын, Андрей Трофимович Лашко, по какой-то причине оказался в городе Мурмане на высылке, и я осталась на сегодня одинокая в своих преклонных летах с ребенком своего старшего сына-красноармейца. Нет хлеба, топлива и одевания. И кормильников моих нет.

В чем прошу я Вас, как заступницу админ<истративных> ссыльных, гражд<анку> Пешкову, узнать дело моего сына Лашко Андрей Т<рофимовича>, в чем он карается и на какой срок, и помогите мне, как родной матери, своею Верховной властью и дайте мне ответ, можно ли мне о нем ходатайствовать или нет, и через кого ходатайствовать, и как. Сердечно прошу я Вас не отказать на мое заявление. Я старуха и беззащитная беднячка. Еще раз покорнейше прошу Вас, гражд<анка> Пешкова, не отказать на мое заявление, дайте ответ и наставление о ходатайстве, к кому и как.

К сему заявлению Лашко М<ария> Андр<еевна> за неграм<отную> по ее просьбе расп<исался> Рискаль.

24 февраля 1936 г<ода>. С<ело> Голубовка.

Адрес моего сына:

Город Мурманск Беломорско-Балтийский комбинат НКВД, 10 отд<еление> Оленья Губа, 2 л<агерный> п<ункт>. 

Лашко Андрей Трофимович

Ответ давайте мне. 

Адрес: Д<непро>петровская область, Порещепинский р<айо>н, Голубовский сельсовет. Лашко  Мотря Андреевна»
.
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