О БАБЕНЧИКОВЕ П. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАБЕНЧИКОВ Павел Петрович, родился в 1882 в Керчи. В 1911 — окончил Московский университет, археолог, краевед, преподаватель. С 1920 — проживал в Севастополе, преподавал историю в школе. Заместитель председателя Севастопольского отделения Общества по изучению Крыма; хранитель Севастопольского краеведческого музея. Составитель археологической карты Крыма. 23 июля 1930 — арестован как «участник контрреволюционной организации» (дело Академии наук). Для дальнейшего следствия отправлен в Ленинград и заключен в ДПЗ. Обвинялся в том, что привлечен А. М. Мервартом к шпионской деятельности, составленная им карта предназначалась для германского Генштаба. В предварительном заключении страдал тяжелой психической депрессией. 
В январе 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Христина Федоровна Бабенчикова.
<4 января 1931>
«Екатерине Павловне Пешковой.
Помощь политическим заключенным

Граж<данка> Бабенчикова Христина Федоровна

Севастополь, Азовская, д<ом> № 49  
Заявление
Обращаюсь к Вам за содействием и помощью и умоляю, не откажите спасти моего мужа. Муж мой, известный в г<ороде> Севастополе педагог, краевед и общественный работник Павел Петрович Бабенчиков, был арестован 23-го июля 1930 г<ода> по приказу Ленинградского ГПУ, куда и был отправлен из Севас<топольского> исправдома через Симферопольский изолятор. В настоящее время он содержится в Ленинградском ДПЗ, улица Войнова, 2-й корпус, камера №  50, и обвинение предъявлено ему по статье 58-11. Вот прошло 5 месяцев, как он сидит в заключении, следствие еще не окончено, свиданий не имею <…>. 
Я была убеждена, что невиновность моего мужа выяснится скоро и потому не решалась беспокоить Вас своей просьбой, но теперь я вижу, что он или жертва недоразумения, или жертва ложного доноса,  сделанного по злому умыслу. Умоляю Вас, помогите спасти моего мужа. Мы с семьей обращаемся к Вам с просьбой, помочь нам изыскать   способ для доказательства его невиновности. Умоляю Вас, поверьте мне, что если бы у меня было хотя малейшее подозрение в виновности его, я никогда бы не решилась беспокоить Вас своей просьбой. Здоровье его, расшатанное напряженной работой и общественной деятельностью, крайне слабое, в молодости он болел туберкулезом, и сейчас предрасположен.

Молю Вас, помогите спасти его и нас от неминуемой гибели <…>»
. 
На письме — помета Е. П. Пешковой:

Запр<осить> Юр<идический> о<тдел> об ответе, куда позднее передать свед<ения> о нем и изв<естить> ее».

8 августа 1931 — Павел Петрович Бабенчиков был приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Ухтпечлаг. 16 декабря 1932 — лагерь заменен ссылкой на 3 года, весной 1933 — отправлен в Западную Сибирь
, преподавал в школе. В 1937 — освобожден из ссылки, вернулся в Крым. В 1947 — скончался
.
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