О ИВАНОВЕ Г. В. — ВИНАВЕРУ М. Л.

ИВАНОВ Гавриил Васильевич, родился в 1874. Получил высшее образование, с 1900 — занимался научной и педагогической работой, позднее — профессор, в 1920-х — преподавал в Самарском сельскохозяйственном институте, работал также на сельскохозяйственной опытной станции Безенчук. В 1930 — арестован «за идеологическую принадлежность к кондратьево-чаяновской партии», приговорен к 10 годам ссылки и отправлен в Казахстан
. Продолжал научную и педагогическую деятельность в Алма-Ате.
В феврале 1936 — к М. Л. Винаверу обратилась за помощью его жена, Елизавета Николаевна Иванова, находящаяся с ним в ссылке.
«12-го Февраля 1936 года 

Многоуважаемый
Михаил Львович!
Считаю себя вправе обратиться к Вам с нижеследующей большой просьбой.

Мой муж, профессор Г. В. Иванов постановлением коллегии ОГПУ в 1930-м году в числе ряда лиц сотрудников Самарского с<ельско>-х<озяйственного> института (Безенчук, с<ельско>-х<озяйственная>  опытная станция) приговорен к 10 летней ссылке в Казахстан за идеологическую принадлежность к Кондратьево-Чаяновской партии.
В настоящее время он отбыл уже почти 60% своего наказания. Мне известно, что большинство его сослуживцев, высланных в то же время по тому же делу и на тот же срок, уже освобождены.

Создается впечатление, что амнистирование возможно, и что правильно направленное ходатайство об этом не остается безуспешным.

Моя исключительная просьба к Вам, не отказать в руководящем направлении: дать указание, куда направить ходатайство, какими документами его подтвердить, и что вообще необходимо предпринять в этом деле. 

Мужу моему в настоящее время 62 года, по состоянию здоровья он признан инвалидом II разряда. С 1900 года находится на работе педагогической и научно-исследовательской. В бытность в ссылке, в течение всего времени, он также находился и находится на работе того же характера и имеет с последней положительные отзывы и даже благодарность от слета ударников.      
Надеюсь, что Вы не откажете войти в наше положение — крайне тяжелое, и, вперед принося за это искреннюю Вам свою благодарность, остаюсь в ожидании ответа, с глубоким уважением к Вам.







Е. Иванова

P. S. За время нашего пребывания в ссылке мы ни одного раза не обращались ни к кому с под<обной> просьбой и только по совету многих, к Вам обращавшихся.

Адрес: Казахстан, Алма-Ата 3, Степная ул<ица>, д<ом> № 64.

Елиз<авете> Ник<олаевне> Ивановой»
. 
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