МИЛЛЕР П. Н. — в МПКК

МИЛЛЕР Петр Николаевич, родился 28 ноября 1867 в Саратове. В 1888 — окончил Александровское военное училище. Служил поручиком в царской армии. С 1901 — главный экспедитор газеты "Русское слово". В 1905 — за участие в почтово-телеграфном союзе приговорен к 2 годам заключения и отправлен в Петропавловскую крепость. С октября 1917 — сотрудник Комитета почт и телеграфов, затем — Наркомпроса. Хранитель музея Старой Москвы. 26 августа 1920 — арестован и заключен во внутреннюю тюрьму МЧК. В конце августа 1920 — по просьбе МПКК заполнил "Опросный лист".

<30 августа 1920>
1. Фамилия, имя, отчество     

Миллер Петр Николаевич
2. Где содержится (тюрьма, кор., 
МЧК, тюрем<ная> п<алат>а, к<амера> 1
кам., лагерь, ЧК и т.д. 



3. Возраст, национальность, 

52 года, русский <…>

подданство

7. Грамотен или нет, где учился 
грамотен, Александровское военное
и кончил курс



училище

8. Профессия



музеевед <…> 

10. Чем занимался до     

заведовал экспедицией газ<еты> 

февральской революции     

"Русское слово" <…>

12. Чем занимался перед арестом
хранитель музея Старой Москвы
 




(Наркомпроса), секретарь Комиссии по
 




изуч<ению> Старой Москвы
 




Арх<еологического> об<щества>, член
 




бюро по организации Музея Союза 





народной связи и пр<очее>
16. Привлекался ли когда-нибудь 
За участие в почт<овом>-тел<еграфном>
раньше по политическим делам, 
Союзе в 1905 и 1906 г<одах> обвинялся по 
когда, в чем обвинялся, чем 

ст<атье> 125 УК. Военым судом в Москве

окончились те дела  


присужден к 2 годам заключ<ения> в





крепости, каковое отбыл 

17. Когда арестован по 

в 4 ч<аса> утра 26 августа с<его> г<ода>
настоящему делу       

18. Где арестован


на квартире <…>

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ
Производивший обыск агент, найдя на письм<енном> столе несколько открыток, изданных М. И. Белавенцем, представляющих памфлет на события 1917/1918 г<одов>, заявил, что он их-то и ищет, только их и взял с собой для приложения к делу.

Припоминаю, что в конце 1917 и начале 1918 года ко мне в служебный кабинет (почто-директора) явился неизвестный мне гражданин и предложил целую пачку открытых писем. От принятия пачки я отказался, и он, оставив одну или две на столе, ушел. Придя на квартиру, я узнал, что какой-то гражданин оставил для меня сверток. Развернув сверток, я по карикатурам убедился, что это те же открытки, принять которые я отказался в кабинете. Все справки и розыски издателя для возвращения ему пачки не привели ни к чему. Разбирая вещи после вторичного переезда после почт-директорской квартиры я обнаружил пачку открыток и выложил на стол, чтобы при первой или случайной встречи (если бы таковая случилась) возвратить их тому, кто их мне оставил. Ни одной из открыток, оставленных у меня в пачке, я никому не давал и не предлагал, считая их чужой собственностью, от принятия которой я отказался.

Подпись:






Петр Н. Миллер»
.

8 сентября 1920 — Петр Николаевич Миллер был приговорен к заключению в концлагерь на 6 месяцев
. 17 сентября по ходатайству МПКК был освобожден. Работал в Музейном отделе Моссовета, с 1924 по 1926 — научный сотрудник Коммунального музея и экскурсовод-лектор Академии Коммунистического воспитания. Заведовал секцией "Старая Москва" и Обществом изучения памятников Подмосковья. С 1930 — проживал в Ясной Поляне. В 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Пермь. В 1933 — освобожден из ссылки, вернулся в Москву. В октябре 1935 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В марте 1935 — обратился в Наркомат внутренних дел.
<9 ноября 1935>
«В Народный Комиссариат Внутренних Дел
7-го октября 1935 года мне предъявлены следователем НКВД тов<арищем> Гавриловым обвинения по 58-13 и 58-10 ст<атьям> Уг<оловного> Код<екса> РСФСР, обвинения, которые я не могу признать, и я должен себя реабилитировать, так как я не считаю себя виновным ни в контрреволюции, ни в саботаже советской власти, ни в антисовестких высказываниях среди знакомых.
Мои контрреволюционные действия, по мнению следователя, заключаются в том, что я: 1) будучи чиновником царской службы в 1895-1903 г<одах>, служил в цензуре иностранных газет и журналов и занимался перлюстрацией; 2) в 1903-1905 г<одах>, будучи экспедитором (нач<альником> отделения) Гор<одской> почты Московского почтамта, продолжал свою преступную и предательскую деятельность, выражавшуюся в выдаче разной корреспонденции по требованию властей, представлении при рапортах поч<товому> директору (моему непосредственному начальнику) прокламаций, вынимавшихся из почтовых ящиков и т<ому> п<одобное>.

Из цензуры я вышел по собственной инициативе, осознав противоречия между моими склонностями и симпатиями, с одной стороны, и теми занятиями, которые я выполнял в цензуре, с другой. Я тяготился этими занятиями и искал выхода. Во время моей службы в цензуре я стал встречаться и общаться со студентами. Один из них снимал у меня комнату, к нему приходили товарищи и между ними ныне покойный историк Михаил Николаевич Покровский. Я им носил запрещенную заграничную литературу ("Искру", "Освобождение" и др<угие>), способствовал без цензурному получению разных книг и проч<ее>. В эти же годы моей царской службы я стал собирать цензурные запрещенные вырезки из иностранных газет и журналов, которые впоследствии передал (уже после революции 1905 г<ода>) в Румянцевскую библиотеку, ныне Всесоюзную библиотеку им<ени> Ленина в Москве. 

Подобный поступок — выход из цензуры в те времена почитается совершенно немыслимым, так как мог повлечь за собой подозрение и преследования, и мне удалось все-таки уйти, благодаря хорошим отношениям с семьей поч<тового> директора. 

Желая как-нибудь скрасить сущность моих занятий в цензуре, я считал, что этими преступлениями против службы, нарушениями ее незыблемых канонов — снабжением запрещенной литературой и т<ому> п<одобное>, я как бы оправдывал себя перед собой.

Вступил я в цензуру, не зная в точности о всех ее функциях, 40 лет назад, когда рабочий класс только что нарождался. Этот мой поступок — разрыв с цензурой, я считал гордостью моей жизни.

Для подтверждения моих указаний о литературе, книгах и вырезках, прошу допросить живущих в Москве Алексея Карповича Дживелегова (Москва, ул<ица> Белинского, 5) и историка Ивана Ивановича Шитц (Москва, Мал<ая> Дмитровка, д<ом> 22). 

Вышел я из цензуры в 1903 г<оду>, т<о> е<сть> 32 года тому назад, т<о> е<сть> тогда, когда даже движение 1905 г<ода> еще намечалось, и революционные идеи еще очень слабо проникали в массу, среди которых я жил и работал. 
Мой переход из цензуры в экспедиторы почтамта не давал мне никаких выгод. 

Никаких сношений ни с охранкой, ни с жандармерией, ни с полицией я не имел ни по службе, ни лично за всю мою жизнь. Во всем я сносился только с поч<товым> директором или со старшим цензором.

Представление при рапортах поч<товому> директору находимых в почтовых ящиках — паспортов, денег, прокламаций и т<ому> п<одобное>, составляли одну из обязанностей экспедитора. Мною представлялась для отвода глаз начальства только незначительная часть прокламаций, по несколько штук, тогда как прокламации сотнями ходили по экспедиции, по рукам, посылались в мешках в отделения с корреспонденцией и в др<угие> экспедиции, разносились по домам. Я представлял по начальству только те прокламации, которые приносились ко мне моими помощниками, лично же я ни у кого прокламаций не отбирал и нигде сам их не искал, никого не ловил, ни на кого за это не доносил, и никто через меня за это не пострадал.

Вспоминаю случай, когда один из почтальонов, раскладчик почты, изловил другого с пачкой прокламаций, которые тот собирался сунуть в мешок с корреспонденцией. Почтальона я не задержал, и он не понес никакого взыскания. Этот факт может удостоверить быв<ий> почтальон Капитон Флегонтович Волков (Москва, 1-й Троицкий пер<еулок>, д<ом> 1/6).

О порядке представления прокламаций и проч<ее> при рапортах прошу допросить быв почтальона экспедиции Виктора Ефремовича Муравьева (Одинцово Б<рянско->Б<елорусской> ж<елезной> д<ороги> Коммунистическая ул<ица>, д<ом> 32), который занимался в канцелярии экспедиции. В. Е. Муравьев в то время был в партии большевиков, вел большую работу среди почтальонов, организовал среди них кружок, составлял и печатал прокламации к почтово-телеграфным служащим, причем, это печатание производилось в экспедиции за шкафом, где печатались разные бланки для экспедиции, и я об этом знал и этому не препятствовал. Прокламации печатал почтальон Василий Иванович Хохлов (Москва, Н<ижняя> Божедомка, Достоевский пер<еулов>, 12). Ни Хохлов, ни Муравьев через меня не пострадали.
Муравьев же может лучше всего подтвердить, каков было мое отношение к кружковцам, в прокламациям, вообще, к тому движению среди служащих, которое стало наблюдаться в почтамте вслед за 9 января 1905 г<ода> и после подачи петиции в феврале 1905 г<ода>.
Подать петицию товарищи поручили мне, это большой знак доверия тогда еще очень темной массы и тоже подтверждает, как я себя вел в экспедиции. Это могут подтвердить многие товарищи
 <…>. 
Мое отношение к прокламациям, к наличию кружка, к участию в нем чиновников и почтальонов составляют нарушение действовавших законов, по которым они рассматривались бы как государственные преступления. Я шел на это, и для меня интересы появившегося тогда революционного движения были выше, чем мои собственные. Здесь я впервые стал вплотную сближаться с почтово-телеграфной массой, которая не лишала меня своего доверия до последних дней, так как я с ней всегда на протяжении этих 30-ти лет так или иначе был связан
 <…>»
.
28 декабря 1936 — Петр Николаевич Миллер был отправлен в ссылку. В 1939 — освобожден и вернулся в Москву, работал ученым секретарем в Комитете истории Москвы Института Истории Академии наук СССР. 23 января 1943 — скончался.

� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 215. С. 1. Автограф.


� «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.


� Далее идет список фамилий сотрудников с их адресами.


� Далее идет подробное описание его деятельности в почтовом ведомстве до революции 1917 года: с октября 1905 — председатель Московского комитета Всероссийского Почтово-Телеграфного Союза, делегат 1-го съезда Союза. Член нелегального бюро Союза, участник нелегального съезда в Финляндии. Написал много статей о работе Союза. 


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 1506. С. 159-160. Машинопись, подпись — автограф.





