О МУХИНЕ В. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МУХИН Владимир Герасимович, родился в 1879. Получил высшее образование, геолог. С 1906 — работал в Кривом Роге, был управляющим рудниками Брянского акционерного общества, специалист по добыче, классификации и обогащению железных руд, много сделал для освоения месторождений. В 1928 — назначен главным инженером Южнорудного треста (Харьков)
. В 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
. 

В декабре 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, В. В. Мухина. 

<25 декабря 1929>

«Ленинград  25/XII. 1929 г<од>.
Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам снова с просьбой сходатайствовать правильную регулярную передачу денег и посылок заключенному горному инженеру Владимиру Герасимовичу Мухину. Я получила от него 28/XI письмо, из которого вижу, что даже перевод по телеграфу передается через 10-20 дней, посылки мной посылались регулярно ценными, уж неделя в продолжение ноября, а он получил только октябр<ьские>; также прошу Вас исходатайствовать и более регулярное и точное уведомление о перемене адреса заключенного, возможность вне очереди посылать извещение о таковом родным, было бы желательно, чтобы Вы могли помочь нам в этих вопросах; что касается отдел<ения> Вашего О<бщест>ва в Ленинграде, то оно существует только на бумаге, нет ни точных указаний о днях и часах приема и гр<аданина> Гартмана по указ<анному> адресу никогда не бывает или он бывает в неопределенное время, что согласитесь, неудобно для офиц<иального> представителя или равносильно отсутствию. Не имеется ли у Вас более точ<ного> и опред<еленного> адреса отделения.

Я лично была 10 раз по указан<ному> адресу, и ни разу не застала никого. Будьте любезны известите меня о результатах моего ходатайства.

В. В. Мухина.

Ленинград 3,  Кронверкская ул<ица>, д<ом> 20, кв. 8.

P. S. Муж мой находится в Соловецком концлагере, а после 28 ноября <где> находится, точно не знаю. Его адрес: Кемь, УСЛОН; может быть, можно выяснить его точное местопребывание — буду Вам признательна»
.

До конца 1931 — о судьбе и досрочном освобождении Владимира Герасимовича Мухина ходатайствовали его родные и делал запросы заведующий юридическим отделом Помполита
.
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