ЗАБРОДИН С. М. — в ПОМПОЛИТ
ЗАБРОДИН Сергей Минович, родился в 1893 в Уральской губ. В 1913 — получил среднее образование, учился в Военно-Медицинской академии в Петрограде; в 1918 — мобилизован в санитарный поезд белой армии, затем работал врачом Конного полка. Весной 1920 — попал в плен войскам РККА, заведовал под′отделом Гурьевского уездного здравотдела. В 1921 — прибыл в Петроград, продолжил учебу в Военно-Медицинской академии. 25 апреля 1924 — арестован, 23 мая приговорен к ограничению проживания на 3 года (-6); после получения диплома врача выехал в Сердобский район Саратовской области, работал там участковым врачом
. В конце июня 1925 — обратился за помощью в Помполит. 
<25 июня 1925>
«В Политический Красный Крест
Врача Забродина Сергея 
Миновича, п<очтовое> 
о<тделение> Чубаровка
Сердобского уезда 
Саратовской губ<ернии>
Заявление

Прошу Вашего ходатайства о сокращении мне срока наказания на основании постановления Особого Совещания от 23 мая 1924 г<ода>. Не имею право в течение 3 лет проживать в городах СССР и в погран<ичных> губерниях.
Сообщаю при сем краткую историю дела. Я родился в 1893 г<оду> в Уральской губ<ернии> Кирреспублики, по происхождению казак, сын врага. Аттестат зрелости получил при Уфимском Учебном округе в 1913. В 1913-14 поступил в Военно-Медицинскую Академию в Ленинграде. После Октябрьской революции уехал в отпуск домой. В 1918 г<оду> был мобилизован к<а>к студент-медик в б<елую> армию ген<ерала> Толстова  (особая казачья армия), сначала в сан<итарный> поезд, а потом и<сполнял> д<олжность> врача Конного полка. В конце 1919 г<ода> эвакуировался из полка, к<а>к больной тифом, а весной 1920 г<ода> с отрядом, состоящим из остатков разных частей, попал в плен Красным частям. В селении, где попал в плен, был выбран членом с<ельского> совета. Пробыв 4 м<еся>ца на этой работе, был вызван штабом Укреп<ленного> участка Гурьевского и после допроса назначен заведыв<ать> одним из под′отделов Гурьев<ского> у<ездного> здравотдела. После 5 месячной работы получил командировку для окончания образования. Приехал в Ленинград  в Военно-Мед<ицинскую> Академию, в каковой пробыл до 25 апреля 1924 г<ода>, т<о> е<сть> до конца курсовых экзаменов (оставались государственные). 25 апреля 1924 г<ода> был арестован П<етроград-ским> ГПУ, которое предъявило обвинение в участии в армии белых в 1918-1919 г<одах>. Пробыв в заключении до 5 июня 1924 г<ода> по выходе из Д<ома> П<редварительного> З<аключения> получил бумажку с предложением в течение 7 дней выехать из Ленинграда в желаемый город кроме 6-ти и погран<ичных> губерний. Выбрал Саратов, прослужил там 2 м<еся>ца при Гор<одской> Дез<акционной> камере, одновременно работая при яч<ейке> РКП (б) 1 Сов<етской> б<ольни>цы к<а>к секретарь ОДВФ и член комиссии шефство над деревней. По получении диплома врача взял назначение в Сердобский уезд и с февраля м<еся>ца 1925 г<ода> работаю участковым врачом.

Прошу Вашего Содействия о сокращении мне срока. Идет 2-й год, и я ничем худым, как вредный в социальном отношении, себя не проявил.

Врач С. М. Забродин.

25/VI 25 г<ода>»
.
На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«Ответить, чтоб прислал личное заявл<ение>, адресов<анное> в Ос<обое> Сов<ещание> по высылкам. Запросить по какому отделу Ленингр<скому> ГПУ он проходил».
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