АЛЬБРЕХТ М. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АЛЬБРЕХТ Михаил Давидович, родился в 1880-х. Получил высшее техническое образование по специальности инженер путей сообщения. Работал инженером в Управлении по постройке железной дороги Волхов-Рыбинск, к 1917 — в чине титулярного советника
, после революции — помощник заведующего Отделом изысканий Петроградского округа путей сообщения. В ноябре 1919 — арестован и заключен в тюрьму. В январе 1920 — приговорен к ВМН и расстрелян. В январе 1926 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью его брат, Альбрехт Георгий Давыдович из Германии, запрашивая о судьбе брата. 

<14 января 1926>
«Stuttgart  14/I-1926
Многоуважаемая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне в розысках брата моего, инженера Михаила Давидовича Альбрехта, арестованного Петроградской  ЧК в ноябре 1919 г<ода> (непосредственно после разгрома армии Юденича) по обвинению в том, что он (якобы) согласился вступить в состав организовывавшегося тогда белого правительства в качестве министра путей сообщения.

Брат был в то время помощником заведующего Отделом изысканий Петроградского округа путей сообщения.
До сих пор мне удалось лишь от частных лиц узнать, что суд Петроградской ЧК над братом состоялся в январе 1920 года, о приговоре же суда и о дальнейшей судьбе брата я ничего не знаю. Думая, что Вы имеете более кого бы то ни было другого возможность получить сведения о судьбе лица, бывшего под судом ЧК, очень прошу Вас узнать о том,  каков был приговор (Петрогр<адского> ЧК) над братом и (в случае, если брат оставлен в живых)  о его дальнейшей судьбе и местопребывании.

Думаю, что Вы без лишних слов с моей стороны поймете, как важны эти сведения для меня и живущей при мне матери и как тяжело уже 6 лет быть в неизвестности о судьбе близкого человека.

С искренним уважением

Георгий Альбрехт.
Мой адрес:  Kamponist Georg Albrecht,
Zehrer am Konservatorium Stuttgart, 
Hegelstr 38-B-III. Германия Штутгарт»
.
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