О БЕЛЬСКОМ А. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЕЛЬСКИЙ Александр Владимирович, родился в 1863 в Остере Черниговской губ. С четырнадцати лет стал работать, в 1862 — окончил Курское землемерное училище, организовал в селах Прилепы и Дерюгино Дмитриевского уезда метеостанции, проводил там наблюдения погоды. Работал акцизным надзирателем в Тимском уезде; в 1890 — открыл метеостанцию в Тиме и создал в уезде первую в Курской губернии сеть дождемерных станций. С 1893 — преподавал в Кучеровской низшей сельскохозяйственной школе землемерие, метеорологию, счетоводство и пение. В 1894 — организовал в Суджанском уезде метеостанцию "Кучеров хутор", заведовал ею. В 1900 — заведующий курсов сельскохозяйственных техников при Кучеровской школе. В 1904 — окончил инженерный факультет Московского сельскохозяйственного института. В 1911 — курсы преобразованы в культурно-техническое училище, преподавал там механику, строительное искусство, дорожное дело, метеорологию, гидротехнику, до 1917 — его управляющий. После 1917 — проживал в Курске, работал заведующим губернской гидротехнической частью; преподавал в Гидротехническом училище в Курской области. Главный специалист по водоснабжению сахарных заводов. 30 марта 1931 — арестован, 12 сентября приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в СЛАГ (станция Медвежья Гора).
В ноябре 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Е. Бельская.
<15 ноября 1931>
«Очень прошу Вас, Екатерина Павловна, ходатайствовать перед Московским Прокурором при ОГПУ о снятии запрещения на мои и мужа вещи, так как по наведенным мною справкам у Вас в Помполите и в канцелярии Московского Прокурора при ОГПУ, муж мой Александр Владимирович Бельский, инженер-гидротехник, выслан 12-го сентября на станцию Медвежья Гора в 9-ое отделение СЛАГ, без конфискации имущества. 1-го октября я подала в Курское ОГПУ заявление о снятии запрещения на вещи, но Курское ОГПУ мне ответило, что удовлетворить моего заявления оно не может, пока не получит приговор по делу моего мужа из Москвы. Екатерина Павловна, очень прошу обратить внимание на мою просьбу, так как мое положение крайне тяжелое. Мне более 52-х лет, я глухая и страдаю в сильной степени хроническим ишиасом, что не дает мне возможности поступить не только на службу в какое-либо учреждение, но и лишает меня возможности наняться в прислуги. Муж мой всю жизнь провел тружеником. Никогда не имея никакой собственности, он с 14-и летнего возраста стал зарабатывать себе кусок хлеба и высшее образование он получил на деньги, им самим заработанные. Обладая от природы недюжинными способностями, он никогда не стремился сделать себе карьеру или приобрести капитал. Отказываясь от заманчивых и высоких мест, он до самой революции провел в деревне: в течении 25-ти лет работая по поднятию низшего технического сельскохозяйственного образования. Сначала учителем в сельскохозяйственной школе, а затем в Гидротехническом  училище, по его инициативе открытом, причем, это училище было тогда первым в государстве. После революции  он был переведен в Курск и здесь по его инициативе при Курском техникуме открыты: 1) Гидротехническое отделение, 2) Курсы буровых мастеров, 3)  Курсы технических десятников. 25-и летний юбилей его Гидротехнической деятельности был отмечен всем СССР. Было получено до 50-и телеграмм со всех концов Союза. Он является почти единственным специалистом по водоснабжению Сах<арных> заводов, он имеет ученые труды. Его учебник "Сельскохозяйственная гидротехника" служит пособием не только в низших и средних учебных  заведениях, но и в ВУЗах. Была готова к печати так подходящая к теперешнему моменту специально для колхозов и совхозов книга "Обводнение сельской местности" и  приостановлена ввиду его ареста 30-го марта 1931 г<ода>. 

Ввиду всего выше изложенного, принимая во внимание его сорокалетнюю службу государству, ему уже более 65 лет, я прошу уважить мое ходатайство и просить Московского Прокурора при ОГПУ распорядиться о снятии запрещения на мои и мужа вещи и уведомить об этом Курское ОГПУ. Или же, может быть, возможно мне лично выслать свидетельство, по которому я имела бы право распорядиться со своими вещами, что дало бы мне возможность как-либо устроиться и не умереть с голоду. Ни я, ни мой муж никогда не имели никакой собственности, кроме самых скромных домашних вещей. Причем в эту опись попали по ошибке вещи, ни мне, ни моему мужу не принадлежащие. Кроме того, очень прошу Вашего ходатайства о выдаче мне какого-либо удостоверения, из которого видно бы было мое теперешнее социальное положение, так как ЖАКТ, кооператив и другие учреждения предъявляют ко мне денежные требования в виде взносов по прежней ставке моего мужа, а я от него уже третий месяц ничего не получаю. Если он без работы, то убедительно прошу мне выдать эту справку, так как она облегчит значительно мое существование. Я надеюсь, Екатерина Павловна, что Вы исполните мою просьбу, так как положение мое очень тяжелое, я уже почти голодаю.

Е. Бельская.
Адрес мой: Курск, ул<ица> Ленина, дом № 34, кв. 2
15-го ноября 1931 г<ода>»
.
В 1932 — Александр Владимирович был переведен на строительство Беломоро-Балтийского канала. В 1934 — освобожден из лагеря, вернулся в Курск, работал инженером в проектной конторе. Автор нескольких книг. В 1939 — скончался
.
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