О БЕНЕШЕВИЧЕ И. И. — в ПОМПОЛИТ

БЕНЕШЕВИЧ Иван Иванович, родился в 1860-х. Получил высшее образование, инженер. Женат, в семье — дочь и двое сыновей. Проживал в Саратове, работал инженером на предприятии. В 1930 — арестован, приговорен к 5 ? годам ИТЛ и отправлен в Устьвымьлаг (жена с дочерью и младшим сыном Иваном высланы в Саратов)
.
БЕНЕШЕВИЧ Иван Иванович, родился в 1915 в Санкт-Петербурге. Окончил среднюю школу. В 1930 — выслан с матерью и старшей сестрой в Саратов на 5 лет. 
В марте 1931 — к М. Л. Винаверу обратился за помощью Владимир Иванович Бенешевич, сын Ивана Ивановича.

<27 сентября 1931>
«Ленинград 28,

ул<ица> Пестеля, д<ом> 4, кв. 4

Бенешевич Вл<адимир> Ив<анович>
Уважаемый тов<арищ> Винавер!
Получил от Вас печальный для меня отказ на мое заявление о возвращении моего брата из Саратова в Ленинград.

Я знаю, что Вы неимоверно загружены и поэтому не жду от Вас быстрого ответа, но все же убедительно прошу при первой возможности написать мне и дать ответ, когда можно снова поднять этот вопрос и перед кем. Может быть, следует писать во ВЦИК или, может быть, сам брат должен подать заявление?

Мне кажется, что моя настойчивость имеет некоторое оправдание: ведь я не прошу ни о матери, ни о взрослой сестре, а прошу о мальчике, которого в 15-ти летнем возрасте сделали ссыльным.

Ведь теперь так много пишут о бережливом подходе к молодежи. 

Простите, что я упорно затрудняю Вас, но Вы больше, чем кто-либо, можете дать настоящий ответ.

Вл<адимир> Бенешевич»
.
В июле 1931 — Иван Бенешевич, с разрешения начальника лагеря, переехал из Саратова в Усть-Вымь, чтобы быть рядом со своим отцом Иванов Ивановичем Бенешевичем
.

В сентябре 1931 — Владимир Иванович Бенешевич вновь просил помощи Помполита.

<27 сентября 1931>
«В Помощь политическим заключенным

Ваш № по моей с Вами переписке 

весной э<того> г<ода> 8010
Бенешевич Влад<имир> Иванов<ич>
Адрес: Ленинград 28, ул<ица> 

Пестеля, д<ом> 4, кв. 4

Прилагая при сем мое заявление в ОГПУ, снова прошу самым убедительнейшим образом Ваше помощи в продвижении вопроса с моим братом.

Обстоятельства дела отражены в переписке моей с Вами в период с декабря 1939 г<ода> по март 1931 г<ода>.
Сейчас могу только добавить, что летом моим отцом, отбывающим наказание в Усть-Вымь в Севлоне, было подано заявление в ОГПУ с просьбой, разрешить моему младшему брату переехать ко мне в Ленинград. На этом заявлении начальник лагеря написал: "т<ак> к<ак> инж<енер> Бенешевич проявил себя только с хорошей стороны, работая с неослабевающей энергией, несмотря на свой возраст, и принося все время ценные предложения, то просьба о ходатайстве удовлетворить, как меру поощрения".

Кроме того, в начале сентября с г Управление лагеря послало в ОГПУ телеграфный запрос с просьбой ускорить ответ на заявление моего отца. Доводя до вашего сведения о новых обстоятельствах в деле моего брата, со своей стороны убедительно прошу снова поднять вопрос о пересмотре дела в отношении моего брата.

Вл<адимир> Бенешевич.

27 - IX - 31 г<ода>»
.
4 декабря 1931 — Ивану Бенешевичу было разрешено выехать из Усть-Выми в Ленинград к старшему брату Владимиру Бенешевичу
.

БЕНЕШЕВИЧ Владимир Иванович, родился в 1899 в Саратове. Получил высшее образование. В 1930-х — проживал в Ленинграде, работал начальником эксплуатационно-строительного отделения Сигналсвязьпроекта. 17 марта 1938 — арестован как «участник котрреволюционной террористической организации, для дальнейшего следствия отправлен в Москву. 14 июня 1938 — приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян на полигоне Коммунарка
.
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