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ЛИХАЧЕВ Дмитрий Сергеевич, родился 28 ноября 1906 в Санкт–Петербурге. В 1928 — окончил романо-германскую и славяно-русскую секцию отделения языкознания и литературы факультета общественных наук Ленинградского университета. 8 февраля 1928 — арестован за участие в студенческом кружке "Космическая академия наук" (незадолго до того сделал доклад о старой русской орфографии, "попранной и искаженной врагом Церкви Христовой и народа российского"). Приговорен "за контрреволюционную деятельность" к 5 годам концлагеря и 31 октября отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В мае 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась с просьбой о помощи его мать, Вера Семеновна Лихачева.

<15 мая 1929>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна,

3 мая 29 г<ода> я послала в М<осковское> ОГПУ, 3 прошения о разрешении на свидание с сосланным в Соловки 31 окт<ября> 28 г<ода>  Димитрием Сергеевичем Лихачевым для меня — матери, его отца и брата, ответа пока не получала, т<ак> к<ак> это связано с отпуском моего мужа, то я решилась обратиться к Вам с просьбой походатайствовать о нас.

Прошу вас уведомить меня, заранее Вас очень благодарю и извиняюсь за беспокойство.

Вера Семеновна Лихачева»
.

В июне 1929 — юридическая комиссия ППЗ сообщила Вере Семеновне Лихачевой об ответе из ОГПУ.

<1 июня 1929>

«Вере Сем<еновне> ЛИХАЧЕВОЙ

В ответ на Ваше заявление о разрешении свидания с сыном, Дм<итрием> Серг<еевичем> Лихачевым, согласно полученной из ОГПУ справке, сообщаю, что разрешения на свидания в Соловки начнут выдавать во второй половине июня»
.

В августе 1929 — Вера Семеновна вновь обратилась к Е. П. Пешковой. 
<15 августа 1929>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна,

Прошу вас посодействовать о моем заявление с просьбой на свидание с сыном. Примите мою глубокую благодарность за Ваши хлопоты и пожелание всего Вам хорошего. В. Лихачева.
15/VIII-29»
.

26 августа 1929 — юридическая комиссия ППЗ сообщила Вере Семеновне Лихачевой о разрешении на свидание.

«Вере Сем<еновне> ЛИХАЧЕВОЙ
При сем препровождаются разрешения № 6151 на свидание для Вас сыном, Д. С. Лихачевым, на сентябрь мес<яц> и разрешение № 6152 на свидание С. М. Лихачеву с сыном, Д. С. Лихачевым»
.

Через год, в июне 1930 — Вера Семеновна Лихачева вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<1 июня 1930>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна

Простите, что еще раз Вас беспокою по поводу моего разрешения на свидание с сыном, нах<одящегося> в Соловках.

У моего мужа отпуск начинается 14 июня и всего дней на десять сейчас из-за массы работы, поэтому мы очень беспокоимся, бкдет ли у нас к этому времени разрешение.

Будьте столь добры известить меня, как мое дело и получили ли Вы  вообще мое письмо к Вам, посланное 13/V.

Признательная Вам В. Лихачева.

Ленинград.

Пет<роградская> ст<орона>, Лахтинская 9, кв. 12»
.
Через две недели заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Вере Семеновне Лихачевой. 

<12 июня 1930>
«В. Лихачевой.

При сем препровождается полученное для Вас разрешение на свидание с Лихачевым Д. С., выданное Лихачеву С. М., Лихачевой В. С. и Лихачеву Ю. С.»
. 
В августе 1930 — Вера Семеновна Лихачева вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<25 августа 1930>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна.

Обращаюсь к Вам опять с просьбой — похлопотать о разрешении на  свидание с сыном моим Дмитрием Сергеевичем Лихачевым, находящемся в Сол<овецком> лагере, для меня и моего мужа на сентябрь или начало октября *).

Заранее прошу Вам свою благодарность.

В. С. Лихачева.

Ленинград
25/VIII 30 г<ода>
*) В связи с отпуском мужа»
.
В ноябре 1931 — переведен из Соловецкого лагеря в Белбалтлаг, работал на строительстве Беломоро-Балтийского канала. 8 августа 1932 — освобожден из лагеря досрочно и без ограничений как ударник. С 1932 — литературный редактор Соцэкгиза в Ленинграде, с 1933 — корректор по иностранным языкам в типографии "Коминтерна", с 1934 — Ученый корректор, литературный редактор, редактор Отдела общественных наук Ленинградского отделения Издательства Академии наук СССР, с 1938 — научный сотрудник Института русской литературы (Пушкинский Дом). С 1946 по 1953 — профессор университета, с 1954 — специалист по древней литературе, с 1970 — член-корреспондент Академии наук. Один из инициаторов движения за сохранение древних памятников. С 1985 — советник Горбачева по культурному и историческому наследству, с 1987 — председатель правления Советского Фонда Культуры. Доктор многих иностранных университетов. Академик, общественный деятель, автор 500 научных и около 600 публицистических трудов. 30 сентября 1999 — скончался в Санкт-Петербурге.
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