ЗОТОВ Н. Н. — в НКВД
ЗОТОВ Николай Николаевич, родился в 1906. В 1924 — окончил среднюю школу, выехал в Ленинград, стал чернорабочим на Северной судостроительной верфи. С 1926 — проживал в Москве, работал прессовщиком на Химическом заводе. В 1930 — окончил заочные курсы сценаристов и поступил на литературно-сценарный факультет Государственного института кинематографии. В 1932 — после окончания института направлен сценаристом на Одесскую киностудии, затем — заведующим кабинетом кинодраматургии в Институте кинематографии. Осенью 1934 — принят в аспирантуру Ленинградской Академии искусствознания. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Оренбург на 5 лет, работал статистиком в областную контору ГОРТ, затем — ответственным исполнителем по Треста Хлебопечения. В феврале 1936 — обратился с заявлением в Особое Совещание НКВД.
<20 февраля 1936>
«В ОСОБОЕ СОВЕЩАНИЕ при НКВД

ЗОТОВА Николая Николаевича,

прож<ивающего> в г<ороде> 

Оренбурге, ул<ица> Дубицкого, 

д<ом> № 43

З А Я В Л Е Н И Е

13-го июля 1935 г<ода>, я через Оренбургское Управление НКВД обратился в Особое Совещание c письменной просьбой снять с меня клеймо административно ссыльного и восстановить в полных правах трудящегося Советского Союза.

 Не имея до сих пор ответа, повторяю свою просьбу и сообщаю следующие биографические данные.

Родился в 1906-м году, в семье агронома, владевшего в Новгородской губернии своей усадьбой. В 1924 году закончил среднее образование и уехал от семьи в Ленинград, начал самостоятельную жизнь. Поступил чернорабочим на Северную Судостроительную Верфь. Был выдвинут на культ<урную> работу и выступил в печати со своими первыми рассказами, помещенными в журнале "РЕЗЕЦ" изд<ательства> "Красн<ой> газеты" ("Серые записки", "Две весны").

         В 1926-м году переехал в Москву и поступил на Химический завод Анилтреста, в качестве гидропрессовщика, проработав на заводе до 1930 года.

         В этот период, увлекся кинематографией, организовал на заводе ячейку Об<щест>ва Друзей Советской кинематографии, прошел заочные курсы сценаристов, был выдвинут в Московское Бюро ОДСК и направлен завкомом на учебу в Госуд<арственный> Институт Кинематографии, где после соответствующих испытаний был принят на литературно-сценарный факультет.

Обучался до 1932 года под руководством проф<ессоров> Волькенштейна, Зархи, Шкловского, Туркина. В 1931 г<оду> написал свой первый сценарий полнометражной художественной картины, приобретенной в производство Ленинградской Кинофабрикой ("Нет родины"). В 1932 г<оду> закончил институт с отличной аттестацией партийных, общественных организаций и деканата. На лето 1932 года был направлен в качестве сценариста по художеств<енным> фильмам с комсомольской группой режиссера МОХОВА на Одесскую Кинофабрику и по заказу последней написал полнометраж<ный> звуковой художеств<енный> сценарий "Испытание". По возвращении в Москву был приглашен работать в Институт Кинематографии, где организовал кабинет кинодраматургии, был его заведующим, заместит<елем> заведующ<его> литератур<но>-сценар<ным> факультетом и членом кафедры Кинодраматургии. Одновременно вел творческую, сценарную работу по заказу Межрабпомфильм и теоретическую, исследовательскую по заданиям кафедры Кинодраматургии. Осенью 1934 г<ода> кафедрой и Драматургической секцией Союза Советских Писателей был рекомендован в Аспирантуру Ленинградской Академии Искусствознания, и после испытаний Академия меня приняла в число своих аспирантов, по сектору Кино.

Я начал работу под руководством проф<ессора> ГВОЗДЕВА (театр) и проф<ессора> ИЕЗУИТОВА (кино) над диссертацией о драматургии театра и кино. Печатал свои критич<еские> статьи в журнале "Резец" и представил либретто "Эмиль-музыкант" на конкурс объявленный Ленингр<адским> Обкомом ВЛКСМ и Союзом писателей. Либретто было отмечено жюри и было рекомендовано Ленингр<адской> к<ино>фабрике к постановке.

Моя учеба в Академии была прервана высылкой из Ленинграда в Оренбург моего отца, как бывшего землевладельца, а с ним вместе и меня как его сына.
В Оренбурге я не мог быть использован по специальности и поступил статистиком в Областную контору ГОРТ. Вскоре был переведен ответственным исполнителем по Хлебо-продуктам и в настоящее время работаю ответственным исполнителем треста Хлебопечения.

В свободные часы разрабатываю пьесу о новой женщине колхозной деревни и мучаюсь, что не имею возможности работать и учиться в избранной мной области.

Я коротко изложил свою биографию, полностью подтверждаемую имеющимися у меня документами и отзывами, для того чтобы показать Особому Совещанию, что сначала своего сознательного и самостоятельного существования я стремился, в соответствии со своими склонностями и способностями, выработать из себя знающего работника, полезного партии, Правительству и своей родине. Сознание, что расту, учусь, иду вперед вместе со всеми трудящимися нашего великого Союза наполняло меня неисчерпаемой радостью и энергией. Тем труднее было пережить внезапную незаслуженную высылку.

Я еще раз прошу снять с меня ссылку, дать возможность закончить Академию и восстановить в правах свободного, Советского работника. 

Прилагаю копию своего трудового списка.

          подпись       (Н Зотов).

20 февраля 1936 г<ода>.

г<ород> Оренбург»
.    
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