ДУМБАДЗЕ Н. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ДУМБАДЗЕ Яков Константинович, родился в 1880-х. Окончив Берлинский Медицинский институт, работал в Одессе врачом. Женат на баронессе Матильде фон Икскюль, в семье — дочь Нина. В 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг.

В октябре 1936 — в Помполит обратилась за помощью в передаче ее заявления в НКВД его дочь, Нина Яковлевна Думбадзе.

<29 октября 1936>

«Москва, Кузнецкий мост, 24 
Через Комитет помощи политзаключенным
в НКВД СССР
Дочери высланного в лагерь г<орода>
Караганды доктора Якова Константиновича

Думбадзе — Нины Як<овлевны> Думбадзе,
Одесса, ул<ица> Свердлова № 11, кв. 3

Заявление

Обращаюсь в Комитет помощи полит<ическим> заключенным с просьбой ходатайствовать перед НКВД СССР об освобождении моего отца из-под стражи и разрешении ему вернуться в Одессу. Отец мой арестован органами Одесского НКВД в апреле 1935 года и в сентябре выслан в лагеря г<орода> Караганды (в Долинку, где и находится в санчасти). Моему отцу 53 года, у него туберкулез 2 стадии, и продолжительное его пребывание в Казахстане ухудшит его положение настолько, что в ближайшее время он может оказаться не трудоспособным, а, работая в Карлаге, он доказал всю свою ценность как специалиста. 

Мне 17 лет. Когда отца арестовали, я занималась в 10 кл<ассе> школы и слегка увлекалась спортом. Зимой 1936 г<ода>, не имея средств к существованию, я перешла в техникум физкультуры.

Я усиленно работала над собой, стараясь добиться результатов, и я их добилась. В самом начале летнего сезона, установив первый рекорд СССР, я добилась звания мастера спорта СССР, получив его впервые в истории спорта в 17 лет. За лето я добилась двух всесоюзных рекордов, из которых один превышал мировой (длина с места — 2 м<етра> 59,5 см; прежний рекорд 2 м<етра> 57 см принадлежал Англии). Я стала спортсменкой-профессионалкой.

Результаты эти дались мне нелегко: тяжелым, упорным трудом я добивалась их, преодолевая все препятствия, и наконец победила. Мое имя стало очень известным в спортивной среде, а беспрестанно прогрессирующие результаты заставляют ожидать еще многого. Я надеюсь на помощь Комитета, надеюсь, что мои усилия не пропали даром, и радостный праздник — 19-й годовщины Великого Октября принесет и мне радость, и я с новым притоком сил и энергии, а главное, с желанием работать над собой буду еще успешнее добиваться новых рекордов, увеличивая спортивную славу СССР.

Рекордсменка СССР

Мастер спорта                       подпись         Н. Думбадзе

г<ород> Одесса, 29 окт<ября> 1936 г<ода>
ул<ица> Свердлова, д<ом> № 11, кв. 3»
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