О ГОРТАЛОВЕ С. Ф. — в ПОМПОЛИТ

ГОРТАЛОВ Сергей Федорович, родился в 1862. Окончил Военно-Медицинскую академию, с 1888 — работал терапевтом в губернской земской больнице в Вологде. Врач духовного училища; первый директор медицинского училища; один из основоположников здравоохранения в Вологодской губ., надворный советник. С 1906 — главный врач Вологодской общины сестер милосердия Российского общества Красного Креста. После революции работал терапевтом в Вологодской городской больнице, с 1923 — заведующий терапевтическим отделением; преподавал также в Медицинском техникуме. Женат на Вере Николаевне Горталовой, урожд. Дружининой, в семье — сын Владимир. 15 марта 1931 — арестован и заключен в Вологодскую тюрьму. 

В августе 1931 — в Помполит за помощью обратился его сын, Владимир Сергеевич Горталов.

<5 августа 1931>

«В общество Красного креста

Врача, заведующего Вологодским лечебным 

объединением Севводздравотдела 

Горталова Василия Сергеевича, 

проживающего в г<ороде> Вологде по 

Больш<ой> Петровке, д<ом> № 8, кв. 1

Заявление.

Прошу вашего ходатайства об ускорении дела моего отца, доктора Сергея Федоровича Горталова, арестованного Вологодским ОГПУ 15-го марта с<его> г<ода>.

Моему отцу семидесятый год, он родился 25 апреля 1862-го года. Военно-медицинскую академию кончил в 1888-м году и сразу по окончании поступил на службу в Вологодскую, бывш<ую> губернскую земскую больницу, где и служил до дня ареста, т<о> е<сть> 42 года.

За всю свою жизнь мой отец никогда не принадлежал ни к каким политическим партиям, никогда не состоял ни в каких политических организациях и, прослужив 42 года в одном учреждении, с 1918-го года ни разу не выезжал из Вологды.

Когда исполнилось 35 лет его службы, Губ<ернский> исполком объявил ему благодарность за преданную службу для народа.

Много лет заведуя терапевтическим отделением больницы, будучи учеником великого Боткина, окончившим академию с отличием, мой отец написал несколько научных работ, из которых некоторые печатались в медицинских периодических изданиях, и был как специалист-терапевт известен далеко за пределами Северного края. Многие профессора Ленинграда и Москвы знали доктора Горталова, его педагогическая деятельность в медицинск<ом> техникуме, продолжавшаяся до дня ареста, всегда внушала к нему любовь и уважение со стороны учащихся. Будучи полным сил и энергии, несмотря на преклонный возраст, он мог бы еще принести пользу трудящимся Севера, между тем как скоро уже пятимесячное пребывание в тюрьме, конечно, расшатывает его здоровье, что и заставляет меня убедительно просить о<бщест>во Красного Креста ходатайствовать об ускорении его дела и о результатах своего ходатайства не отказать уведомить меня.

Врач В. Горталов.

5 VIII 1931 г<ода>.

Г<ород> Вологда, Б<ольшая> Петровка

д<ом> № 8, кв. 1»
.

По ходатайству юридического отдела Помполита Сергей Федорович Горталов был освобожден, продолжил работу заведующим отделением городской больницы и преподавание в Медицинском техникуме. В 1938 — скончался в Вологде (?)
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 595. С. 395-386. Автограф.
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