ДЯДКОВА В. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДЯДЬКОВ Александр Михайлович, родился в 1876 в селе Урусово Рязанской губ. Получил высшее образование, с 1900 — преподаватель русского языка в Воронежском реальном училище, после 1918 — в Воронежском авиатехникуме и стройкомбинате. Женат на Валентине Павловне Дядьковой. 4 февраля 1931 — арестован по групповому делу, 5 июня приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг. В 1931 — скончался на этапе от туберкулеза легких
.
ДЯДЬКОВА (урожд. Свечевская) Валентина Павловна, родилась в 1880-х (дворянка). Получила высшее образование в Париже. В 1915 — вышла замуж за Александра Михайловича Дядькова. Летом 1931 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки и отправлена в Саратов. Работала ассистентом на кафедре языков Саратовского государственного университета. 
В августе 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<11 августа 1936>
«Пешковой Екатерине Павловне
Ассистент кафедры языков Дядькова В. П.

Саратов, 3-я Садовая, д<ом> 3

Прилагая заявление на имя НКВД, сообщаю Вам о себе следующее:

Я — дочь дворянина по происхождению, высланного из Польши, как политически неблагонадежного, студента П. Э. Сверчевского, умершего еще в молодые годы и служившего в б<ывшей> России в качестве мелкого чиновника. 

 Воспитание и образование я получила в семье моего второго отца, мещанина по происхождению, агронома Кузнецова И. П., тоже сосланного и позже высланного как члена рев<олюционного> кружка Нечаева. Я окончила высшее образование в Париже, получая материальную поддержку вначале от отчима, а последний год от мужа ранее уехавшей в Париж сестры, француза и по настоящее время врача-рентгенолога одной из клиник Парижа. 

В 1915 г<оду> я вышла замуж за преподавателя Воронежского Реального Училища Дядькова А. М., позднее преподавателя объедин<енного> техникума г<орода> Воронежа (в общей сложности педагогический стаж моего мужа равнялся 35 годам)

 В 1931 г<оду> мой муж был осужден по делу Воронежских учителей и сослан на 5 лет, но умер в пути от туберкулеза.

 Все оставшиеся в живых осужденные были в течение первых 2-х лет досрочно освобождены и продолжают работать на местах. Полагаю, что осуждение моего мужа, особенно после заседания в Моск<овской> Комиссии Сов<етского> Контроля при участии тов<арища> Молотова, не окажет влияния на исход решения по моему делу. Надеюсь, что Ваша личная помощь окажет содействие в пересмотре моего дела»
.
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