ВАСИЛЬКОВСКИЙ П. Е. — в ПОМПОЛИТ
ВАСИЛЬКОВСКИЙ Петр Евгеньевич, родился в 1878 в Гродно (из дворян). Окончил кадетский корпус, служил в Новочеркасском пехотном полку, в ноябре 1905 — вышел в отставку. Занимался литературной деятельностью, автор ряда научно-популярных книг, с 1918 — преподавал и читал лекции. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Атбасар Акмолинской области на 5 лет. 
В ноябре 1935 — обратился за помощью в Помполит. 
<24 ноября 1936>

«В Комиссию помощи политическим

ссыльным
Васильковского

Петра Евгеньевича 
З а я в л е н и е
Мой отец, ныне уже покойный, был бедным отставным капитаном. Он отдал меня в Кадетский корпус, и таким образом я, по воле отца моего, стал офицером. Не чувствуя призвания к военной службе, я, отслужив обязательное число лет за полученное на казенный счет образование, вышел в отставку, имея от роду 27 лет. Служил я в 145 пехотном Новочеркасском полку, и 18 ноября 1905 года покинул военную службу.

За истекшие с тех пор 31 год я не имел никакой связи ни с армией, ни с офицерством. С 1905 года по 1918 год я занимался  только литературной деятельностью. Мною написано множество статей, очерков и ряд книг, преимущественно научно-популярного характера. Так, до революции вышли в свет мои книги: 1) "Чудеса животного мира" (2 издания); 2) "Чудеса растительного царства"; 3) "Диковинки земли"; 4) "Северные полярные страны"; 5) "Спутник натуралиста" и 6) "Чудеса подводного царства". Книги эти пользовались большим успехом, и моя деятельность писателя-популяризатора отмечены в "Малой энциклопедии" Брокгауза и Эфрона и в "Словаре русских писателей", редактора Венгерова. 
С 1918 года я, не оставляя литературной работы, вступил в члены Коллегии лекторов Наркомпроса, читал лекции во многих клубах, в том числе и в Центральном Клубе партийной организации в Ленинграде. Затем был приглашен тов<арищем> Ядвигой Нетупской читать лекции по биологии в Высшей партийной школе (в Смольном). В то же время с начала учебного 1918-1919 года я стал преподавать биологию в Трудовой школе, а с 1919 года стал преподавателем 6-х Командных курсов Красной Армии и первого в Ленинграде Рабочего факультета Ленинградского Государственного университета. На этом Рабфаке я преподавал с момента его основания, т<о> е<сть> с осени 1919 года по 15-е марта 1935 года — беспрерывно свыше 15-ти лет. За эти долгие годы я многократно премировался денежными премиями, как постоянный ударник. Кроме указанных учебных заведений я преподавал и в ряде других (Сельскохозяйственный институт и др<угие>).

Одновременно я выполнял и научно-исследовательскую работу, служа в Сельскохозяйственной Академии им<ени> Ленина (заведующим отделом охоты и звероводства) и в Академии наук СССР (заведовал сектором просветительным и состоял старшим научным сотрудником Отдела сырья Ботанического института). Во всех этих учреждениях я тоже был премирован и грамотами и наградами.

Моя общественная работа началась тоже с момента Октябрьской революции. Уже в 1918-1919 годах я был делегатом от Коллегии лекторов в Союзе Рабпроса. Затем я был действительным членом Областного и Центрального Бюро краеведения; был членом Президиума Общества изучения Ленобласти. Много лет состоял Председателем Комиссии по охране природы и уполномоченным Главнауки по охране природы в Ленобласти. И последнее время состоял Председатель Ленинградского областного филиала Всероссийского общества охраны природы. Президиум общества дал лестный отзыв о моей работе (15/III-1935 г.). Одному из заповедников Ленинградской области присвоено мое имя. 

В послереволюционный период  я печатал статьи во многих советских журналах и газетах, "Госиздат" издал ряд моих книг. 

Все это могло бы свидетельствовать о моем стремлении быть активным и полезным деятелем, но, неожиданно для меня, 7-го марта 1935 года я был арестован, а затем выслан на 5 лет в Атбасар, где я и нахожусь сейчас. Причина моей высылки, по-видимому, та, что я бывший дворянин и офицер. Не считая себя заслуживающим такой меры, я подал заявление в Прокуратуру СССР с просьбой пересмотреть мое дело. Прошло много месяцев, и никакого ответа нет. Прошу Комиссию походатайствовать за меня.

24 ноября 1936 г<ода>.



П. Васильковский.

Казахстан

Г<ород> Атбасар, ул<ица> Энгельса, 35»
.

В марте 1937 — Петр Евгеньевич Васильковский вновь обратился за помощью в Помполит.

<9 марта 1937>
«В Комиссию по оказании помощи

Политзаключенным

Васильковского

Петра Евгеньевича

Заявление

Прилагая заявление на имя НКВД, очень прошу Вас поддержать мое ходатайство о переводе меня в Алма-Ата.

Находясь в г<ороде> Атбасаре, я не могу здесь найти работы по своей специальности. Мой многолетний писательский, педагогический и научный стаж дадут мне возможность подыскать работу в таком городе, как Алма-Ата, где имеются и ВУЗы, и научные учреждения.

Двухгодичное пребывание в г<ороде> Атбасаре без работы довело меня до крайне тяжелого материального состояния и тяжко давит на мою психику.

Разрешение переехать в г<ороде> Алма-Ата буквально спасет меня и мою жену, пребывающую здесь со мной, от голодной смерти.

Девять месяцев тому назад я возбудил перед Прокуратурой СССР ходатайство о пересмотре моего дела, о чем я сообщал и Вам. Но от Прокуратуры нет никакого ответа.

А ведь мне прямо-таки грозит гибель, т<ак> к<ак> никаких средств к жизни у меня нет, и сейчас мы с женой существуем лишь на продажу своих вещей. Однако этот источник уже окончательно иссякает.

Я прилагаю к заявлению на имя НКВД копии удостоверений, подтверждающих мою работу в послереволюционный период. Засвидетельствовать эти копии я не мог из-за отсутствия денег. Я бы прислал и подлинные удостоверения, да боюсь, что они будут утеряны.

Еще раз очень прошу походатайствовать за меня и, если возможно, ускорить продвижение этого дела.

Не откажите уведомить меня о получении моего настоящего заявления и информировать в дальнейшем о результатах моего ходатайства.



П. Васильковский

25-го февраля 1937 г<ода>.

г<ород> Атбасар, ул<ица> Энгельса, 39»
.

3 марта 1938 — Петр Евгеньевич Васильковский был арестован по обвинению в шпионаже, 2 сентября приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
.
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