ПЕРЕДОЛЬСКИЙ В. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПЕРЕДОЛЬСКИЙ Владимир Васильевич, родился в 1868. Получил высшее образование. Проживал в Новгороде, занимался научной работой. Ученый, профессор, литератор. Осенью 1933 — арестован по групповому делу, в феврале 1934 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дальлаг. В октябре 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<9 октября 1935>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Позволяю себе напомнить Вам о своем существовании. 

Я — профессор Владимир Васильевич Передольский, 67-и лет, осужденный в феврале 1934-го года ленинградской тройкой ГПУ на 10 лет лагерей по 58 ст<атье> п<ункты> 8 и 11. Осужден без конфискации имущества, между тем у меня в Новгороде произведен забор моего дома, где живет моя жена (учительница-математик) и трое детей от 11 до 15 лет. Местные власти (и прокурор) под видом "беспризорности" имущества забрали его, не вызвав на суд ни моей жены, ни сестры (доктор) и отказав им в даче свидетельских показаний. Вывезли всю мою драгоценную библиотеку (около 10 тысяч томов), которая мне, как ученому, литератору и общественному деятелю, — необходима, и вывезли, нарушая кодекс законов и декреты. — Я просил уже Вас, Екатерина Павловна, помочь мне со спасением моей библиотеки и научных сокровищ, Вы письмом обещали, оповестили, что по этому вопросу Вами в Ленинград послан запрос и что, по получении ответа, Вы меня известите. Но дальнейших сведений я от Вас не имел. Помогите мне в этом правом деле! Год назад я, находясь в Дальне-Восточных лагерях, возбудил пред НКВД ходатайство о пересмотре моего дела и получил извещение, что это ходатайство Хабаровском направлено в Москву. После противозаконного налета на мое имущество я возбудил второе дело в НКВД о возвращении имущества и, наконец, третье — обратился за помощью к Верховному Суду, указав все те напраслины, которые возведены на меня, начиная с разграбления моего новгородского исторического музея, пользующегося европейской известностью.

В течение этого года, находясь в ссылке на острове Аскольде (в Японском море), я исполнял ряд научных работ, из которых две, о пятнистом олене, находятся в Гулаге. Если Вы пожелаете поближе познакомиться со мной, добудьте из библиотеки мою книгу "По Енисею", СПб, 1908 год, она Вам расскажет, кто я такой. Помогите, если сможете и пожелаете, мне с моею библиотекою и музеем — это ведь труд жизни двух поколений — отца и меня и труд — идейный.

Владимир Передольский.
Станция Средне Белая, Уссурийская ж<елезная> д<орога>, совхоз НКВД, I участок, мне»
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