МАЙОРОВ И. А. — в ГПУ
МАЙОРОВ Илья Андреевич, родился в 1890 в Свияжском уезде Казанской губ. Окончил юридический факультет Казанского университета. Заместитель наркома. С 1917 — член ПЛСР, с 1918 — член ЦК ПЛСР. В сентябре 1918 — арестован, освобожден на поруки коммунистов под подписку о неучастии в политической жизни, скрылся. 27 ноября осужден к 3 годам заключения заочно. 12 сентября 1919 — арестован в Казани, в октябре находился во внутренней тюрьме ГПУ на Лубянке, затем в Бутырской тюрьме, в августе 1922 — объявил там голодовку. Переведен в Лефортовскую тюрьму, затем освобожден. Проживал в Малаховке под Москвой, работал экономистом  в ЦСУ. 
В марте 1923 — обратился с заявлением в ГПУ.

<30 марта 1923>

«ГПУ

  И. А. Майорова, чл<ена> ПЛСР

  (интернац<ионалистов>)

Заявление.

Выйдя осенью 1922 г<ода> из тюрьмы, я с большим трудом недавно нашел себе работу (в Ц<ентральном> С<татистическом> Упр<авлении>). Но вчера мне заявили и в этом учреждении, что не могут пользоваться моим трудом, т<ак> к<ак> сопровождающая меня охрана ГПУ входит в помещение ЦСУ, садится у телефона или у входа в квартиру Управляющего, часто заходит в комнату, где я занимаюсь и т<ак> д<алее>.

Вследствие этого отказа в работе со стороны ЦСУ, я лишаюсь единственного и последнего заработка.

Однако я думаю, что лишение меня заработка не входит в интересы ГПУ и для успехов слежки вовсе не требуется, чтобы охрана находилась внутри учреждения и, тем самым, нарушала его работу. Вполне достаточно того, чтобы она стояла у ворот или внешних дверей учреждения (ЦСУ). Об этом только я и прошу ГПУ распорядиться и, если можно, поскорее <…>»
.

В мае 1923 — Илья Андреевич Майоров был арестован, 16 мая приговорен к 2 годам заключения и отправлен в совхоз-колонию в Калужской губернии. В 1925 — выслан на 3 года в Пржевальск, в 1928 — ссылка продлена на 3 года. В 1930 — арестован, приговорен к 3 годам и отправлен в Уфу. Работал экономистом-плановиком в лесхозе Башкирии, затем экономистом в "Консервсбыте". 7 февраля 1937 — арестован в Уфе, 8 января 1938 — приговорен к 25 годам тюремного заключения и отправлен в Орловскую тюрьму. 8 сентября 1941 — приговорен к ВМН и 11 сентября расстрелян
. 
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