О СМИРНОВЕ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СМИРНОВ Александр Александрович, родился 1863. Получил высшее юридическое образование, с 1886 — работал в коллегии защитников в Самаре. В начале 1933 — арестован и заключен в тюрьму. 
В августе 1933 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Лев Матвеевич Брагинский, член Общества политкаторжанин и ссыльнопоселенцев.
<15 августа 1933>
«Многоуважаемая
Екатерина Павловна

Несколько месяцев тому назад был арестован в Самаре мой старый товарищ по гимназии и университету Александр Александрович Смирнов, ныне член коллегии защитников в Самаре. Я знаю Смирнова более 50-ти лет, как человека, который, хотя не принимал активного участия в революционном движении, тем не менее, всегда сочувствовал революционной борьбе с царизмом и чем мог, помогал участникам этой борьбы. Когда я был арестован в 1886 г<оду>, Смирнов не только не порвал со мною товарищеских отношений, но неоднократно навещал меня в петербургском Доме Предварительного Заключения (1886-1888 г<одах>). Когда я, после отбытия каторги и ссылки, возвращался в 1896 г<оду> в Россию и на день остановился в Самаре, Смирнов не побоялся встретиться с политкаторжанином, хотя он при этом и рисковал своим общественным положением, которое он в то время занимал. Неизменную дружбу ко мне он сохранял в течение всего  времени, всегда бывал у меня, когда он приезжал в Москву. Обращаясь к Вам по этому делу, я прошу Вас, уважаемая Екатерина Павловна, предпринять шаги, необходимые для облегчения тяжелой участи постигшей Смирнова, больного семидесятилетнего старика.
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На письме — помета секретаря ПКК: «Освобожден».
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