О СТЕПАНОВЕ А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СТЕПАНОВ Алексей Николаевич, родился в 1899 в Холме Псковской губ. (дворянин). Получил высшее юридическое образование, служил юрисконсультом, с 1918 — в Красной армии, с 1928 — после выхода в запас работал во Всесоюзном Совете евангельских христиан. 22 марта 1929 — арестован, обвинялся «в антисоветской агитации». В августе 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Мария Петровна Степанова.
<7 августа 1929>
«Гражданке Екатерине Павловне Пешковой
Степановой Марии Петровны, прожив<ающей> 
в Ленинграде, Вас<ильевский> Остр<ов>, 
Съездовская линия, д<ом> 9, кв. 31, по делу 
мужа Степанова Алексея Николаевича, 
следственно-заключенного в ДПЗ в 
Ленинграде по улице Воинова, д<ом> 25

Заявление

Муж мой, гр<ажданин> Степанов Алексей Николаевич, арестован был 22-го марта с<его> г<ода> и спустя 2 недели ему было предъявлено обвинение в агитации против Советской власти.
В продолжение 4-х месяцев следствия определенных данных в агитации не оказалось, как муж мне сообщил при свидании, да их и не могло быть, так как муж мой нигде, никакой и никогда агитации против Советской власти и не вел, а все-таки дело направляется на решение в Москву.

За неимением другой службы муж мой, юрист по образованию, служил во Всесоюзном Совете Евангельских Христиан, посылался с поручениями для проверки, правильно ли проводятся постановления съездов Евангельских Христиан, особенно Х съезда, связанного с вопросом о воинской повинности, которую съезд постановил за обязанность для Евангельских Христиан на общих основаниях со всеми гражданами страны.
Сам же он имеет ясный определенный взгляд на Советскую власть: раньше служил в Красной Армии и, кроме благодарности от начальства, ничего не имел за усердное выполнение поручений, и только в 1928 году вышел из запаса. 
Детям всегда советовал принимать участие в общественной работе, видя пользу подрастающему поколению.

Теперь же, где приходилось быть по службе, нигде, ни в какой агитации против Советской власти замечен не был.

В собраниях выступал только разрешенных исполкомами и в общинах, зарегистрированных местными властями, и нигде никаких недоразумений не бывало.

Я знаю его отношение к Советской власти, его искреннее желание работать в пятилетнем плане строительства нашей страны. 
После всего изложенного, мне непонятно, почему его держат в ДПЗ уже около 5 месяцев, и дело направляют в Москву.

Убеждена, что Советская власть смотрит нелицеприятно, а потому обращаюсь к Вам и прошу Вашего содействия к освобождению моего мужа, гр<ажданина> А. Н. Степанова, и жду правосудия, которого заслуживает каждый трудящийся нашей страны.

М. Степанова
г<ород> Ленинград. 
7 августа 1929 г<ода>»
.

В середине 1930-х — Алексей Николаевич Степанов проживал в Заонежском районе Карельской АССР, работал председателем райисполкома
. 11 сентября 1937 — арестован, 29 октября приговорен к ВМН и 8 января 1938 — расстрелян в урочище Сандармох
. 
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