О ВОЗНИЦЫНЕ Н. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВОЗНИЦЫН Николай Николаевич, родился в 1862. В 1888 — окончил юридический факультете университета, работал присяжным поверенным, после революции — юрисконсультом в учреждении Ленинграда. Женат на Софье Константиновне Возницыной. В 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край. 4 марта 1932 — досрочно освобожден из ссылки
. В 1934 — вернулся в Ленинград, работал юрисконсультом на фабрике Коминтерна в Волхове. В мае 1935 — выслан из Ленинграда на 5 лет и лишен пенсии. 
В декабре 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена.

<8 декабря 1935>
«Пешковой Екатерине Павловне.

Обращаюсь к Вам с просьбой оказать возможное содействие к скорейшему разрешению ходатайства мужа моего Возницына Николая Николаевича, направленного из Ленинграда в отдел частной амнистии 16 мая 35 г<ода> о снятии судимости.

Муж мой был в 30-м г<оду> сослан в Сев<ерный> край на три года по ст<атьям> 17, 58-6 и 59-12 УК. По постановлению ОГПУ Л<енинградского> В<оенного> О<круга> от 4 марта 32 года досрочно освобожден. В 1934 году он получил трехгодичный паспорт с правом повсеместного проживания, в том числе и в Ленинграде. В мае 35 года, однако, паспорт был отобран, и муж мой, служивший в это время на фабрике Коминтерн в Волхове, был вынужден снова искать новое пристанище и работы. Выдача паспорта обусловлена снятием судимости, но ответа ни на его заявление, ни на мое до сих пор нет. Я, несмотря на свой возраст, 63 года, вынуждена работать и работаю из последних сил, и нуждаюсь в поддержке мужа, который, несмотря на свой преклонный возраст, 73 года, призван способным к труду, в связи с чем ему, невзирая на 47-ми летний трудовой стаж (он служил по железнодорожному транспорту в качестве юриста), отказано в пенсии. Вы уже принимали участие в судьбе моего мужа, и я полагаю, что его досрочное освобождение имело место при Вашем участии.

Еще раз убедительно прошу Вас не отказать мне в моей просьбе и ответить по следующему адресу.

Ленинград, ул<ица> Достоевского, д<ом> 18, кв. 7

Софья Константиновна Возницына.

8/XII - 35 г<ода>»
.
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