ПОКРОВСКАЯ М. С. — КАЛЬМЕЕРУ И. С.

ПОКРОВСКИЙ Александр Александрович. Полковник Гвардейской Конной артиллерии, в 1914 — на фронте, после 1918 — служил в штабе 7-й армии РККА. Женат на Марии Станиславовне Покровской. 11 октября 1919 — арестован в засаде на квартире сестры в Петрограде, обвинялся как «участник контрреволюционного заговора», приговорен к ВМН и расстрелян.

ПОКРОВСКАЯ Мария Станиславовна, родилась в [1890]. Окончила Екатерининский институт и Варшавскую консерваторию. В 1914 — окончив фельдшерские курсы, служила сестрой милосердия при Николаевском госпитале, с 1918 — заведовала перевязочным пунктом стрелковой дивизии 7-й Армии в Петроградском районе. 12 октября 1919 — арестована, 9 февраля 1920 — привезена в Москву, заключена во внутреннюю тюрьму ВЧК, затем переведена в Бутырскую тюрьму. 22 мая 1920 — приговорена к заключению в лагерь до конца гражданской войны и отправлена в Новоспасский концлагерь. В ноябре 1920 — обратилась за помощью к Иосифу Семеновичу Кальмееру, заведующему юридическим отделом МПКК. 

<11 ноября 1920>
«Глубокоуважаемый Иосиф Семенович.

Простите, что беспокою Вас, очень прошу Вашего содействия походатайствовать о моем освобождении. Я арестована в Петрограде 12 октября 1919 года, пошла хлопотать о своем муже, который попал в засаду, и была задержана. Был один вопрос, обвинений не предъявляли. 7 февраля с<его> г<ода> была отправлена в Москву, в мае с<его> г<ода> узнала, что я осуждена до конца гражд<анской> войны. Умоляю Вас, помогите мне, ради моей старой, 70 лет, матери. Я одна у нее поддержка, и она сейчас буквально умирает с голоду, а также и мать моего мужа, у нее нет никого. Мой муж и его сестра расстреляны, и я являюсь для нее тоже единственной помощью. Мне так тяжело и больно сознавать, что я ничего не могу для них сделать. Не откажите мне в моей просьбе. Всю свою жизнь буду Вам благодарна. 

С почтением и почтением. М. Покровская. 
11/II-1920. Новоспасский лагерь»
. 

На письме — помета секретаря ПКК: 
«Найти докл<адную> записку».
В июле 1920 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Комиссию по делам лиц, заключенных в лагеря. 
<23 июля 1920>
«В КОМИССИЮ ПО ДЕЛАМ ЛИЦ,

ЗАКЛЮЧЕННЫХ В ЛАГЕРЯХ

12-го октября 1919 г<ода> в г<ороде> Петрограде по ордеру тройки Комиссии обороны была арестована Мария Станиславовна ПОКРОВСКАЯ, 9-го апреля с<его> г<ода> она была доставлена в Москву и под давлением В<ысшей> М<еры> Н<аказания> приговорена к заключе-нию в концентрационный лагерь до конца гражданской войны. Вследствие болезни ПОКРОВСКАЯ находилась временно в больнице Бутырской тюрьмы, а в настоящее время содержится в Новоспасском лагере. 

Поводом к аресту Покровской послужило ходатайство ее перед Комитетом Обороны Московского района г<орода> Петрограда об освобождении мужа ее, арестованного в засаде и ныне расстрелянного.

Политический Красный Крест, принимая во внимание, 1) что никакого обвинения лично гражданке Покровской не предъявлено, 2) что никакого отношения к делу мужа ее она не имела, 3) что, вследствие состояние ее здоровья — туберкулезного процесса в легких ей, как это усматривается из представляемого при сем медицинского свидетельства врачей Бутырской тюрьмы от 12 июня с<его> г<ода>, № 1023, "необходимо продолжительное и серьезное лечение при соответствующей обстановке" и 4) что уже более 9 месяцев она лишена свободы, просит применить к Марии Станиславовне Покровской декрет об амнистии от 1 мая с<его> г<ода> и ее освободить.

Заведующий Юридич<еской> Комиссии

Политич<еского> Красн<ого> Креста»
.

23 декабря 1920 — заведующий юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с таким же заявлением в Комиссию по применению амнистии.

В январе 1921 — принято постановление об освобождении Марии Станиславовны Покровской; она в то время находилась в Брестском госпитале. 21 февраля 1921 — освобождена из заключения
. Весной 1922 — обращалась за помощью к Иосифу Семеновичу Кальмееру
.
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