АУССЕМ-ДАЕВА А. И.— в ПКК

АУССЕМ-ДАЕВ Виктор Христианович, родился в 1882 в Орле. Получил высшее образование по специальности инженер-химик. С 1899 — социал-демократ. В начале 1920-х — находился в Харькове, занимался партийной работой, был членом Главного комитета СДРП Украины. 30 октября 1922 — арестован, в ноябре приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Туркестан. В начале 1924 — находился в Челябинске, работал маркшейдером в Уральском Управлении горного надзора. 17 июня 1924 — арестован, 22 августа приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Суздальский политизолятор.
АУССЕМ-ДАЕВА Агния Ивановна, родилась в 1891 в селе Мотовилиха Пермской губ. Жена Виктора Христиановича Ауссем-Даева, в семье — двое детей. В 1922 — арестована, 22 августа 1923 — приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Киргизию, в начале 1924 — переведена в Челябинск. 22 июля 1924 — арестована, 22 августа приговорена к 3 годам ссылки и в сентябре отправлена в Оренбург. 
В октябре 1924 — обратилась за помощью в ПКК.
<23 октября 1924>
«В Политический Красный Крест

Адм<инистративно> ссыльной
Ауссем-Даевой А. И.
ЗАЯВЛЕНИЕ
Будучи матерью двоих детей — одной 3 года, другой — 1 г<од> 10 мес<яцев>, я оторвана от них, по независящим от меня обстоятельствам, в течение 3-х месяцев.

Находясь в настоящее время в ссылке в г<ороде> Оренбурге, не имею и сейчас по исключительно тяжелым материальным условиям возможности взять детей к себе сюда (работу в течение месяца не могу получить).

Муж мой заключен в Суздальский концлагерь сроком на три года.

Дети оставлены мной на моей родине в г<ороде> Перми и живут в двух различных семействах на иждивении политического ссыльного Вороницина
, у которого своя семья и определенного заработка нет. 

Ввиду того, что я им никакой материальной помощи оказать не могу, а должна сказать, что дети не имеют даже нужной теплой одежды для зимы, т<ак> к<ак> сама нахожусь без заработка, прошу Политический Красный Крест оказать возможную помощь моим детям, пока я подыщу работу.

Помощь, которую Вы найдете нужным оказать моим детям, прошу направить по адресу: 
г<ород> Пермь, Большая Ямская ул<ица>, д. 56, кв. 3, И. П. Вороницину.
Аг<ния> Ауссем-Даева

23/X-24 г<ода>.

Г<ород> Оренбург, Каргалинская, 20»
.
На письме две пометы: первая — рукой Е. П. Пешковой, вторая — секретаря ПКК: 

«Необходимо помочь. ЕП». 
«Вороницин Иван Петрович. Исполнено». 
В августе 1927 — Виктор Христианович Ауссем-Даев был освобожден и вернулся в Москву. 16 мая 1929 — арестован по групповому делу, 22 августа приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Сургут. В мае 1932 — освобожден с ограничением проживания на 3 года (-6), поселился в Орле. 15 января 1933 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Нижний Тагил, где в 1934 — скончался.

� Вороницин Иван Петрович. Социал-демократ. Сподвижник лейтенанта Шмидта, организатор севастопольского восстания, приговоренный к ВМН с заменой на бессрочную каторгу. 12 лет провел в Шлиссельбургской крепости. В 1921 — арестован в Житомире, позднее освобожден. В 1922 — вновь арестован, приговорен к 2 годам концлагеря и отправлен в Архангельский лагерь. В 1922 — освобожден после голодовки, вернулся в Пермь. 


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 26. С. 169-170. Автограф. 





