БАСОВ Л. М. — в ГПУ
БАСОВ Ливерий Михайлович, родился в 1887 в деревне Дикая Вологодской губ. Социал-демократ. В 1923 — проживал в Ташкенте, работал учителем. Осенью 1923 — арестован, 2 сентября приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Чердынь. 
В ноябре 1925 — обратился в ГПУ.
<8 ноября 1925>

«В Государственное Политическое Управление

  Административно политсссыльного

  Ливерия Михайловича Басова

Заявление

Постановлением ГПУ от 2 сентября 1923 г<ода> я выслан из г<орода> Ташкента в г<ород> Чердынь сроком на три года. И за два года пребывания в ссылке в третий раз перебрасываюсь с одного места на другое. Настоящее место ссылки — Соликамск. Мечтать о каком-либо заработке не приходится — своей безработной публики достаточно — бывших служащих и рабочих солеваренного и винокуренного заводов (теперь бездействующих) и служащих в учреждениях бывш<его> уезда. Пробовал искать работу, как чернорабочий, обошел весь город и получил один и тот же ответ — нет, самим делать нечего, ищем работу.

У меня семья — жена и двое детей 6 и 8 лет. Никаких родственников и знакомых, которые могли бы помочь. В прошлом — учитель, я получал ничтожное содержание, стало быть, не смог ничего сберечь. Жена — крестьянка, образования не имеет, и служить не может. Кроме того, на 8-м месяце беременности да с осложнениями, требующими вмешательство хирурга при родах. Свидетельство врачебно-контрольной комиссии было три месяца тому назад было представлено в В<ерхне> Камское Окр<ужное> ГПУ. В настоящее время она больна плевритом и лежит в постели.

В бытность в Усолье я трижды подавал заявление или замене Соликамска с Кудымкором и получил ответ после тревожного ожидания такой: "ОГПУ, куда направлены ваши заявления, не отвечает и поскольку перегруппировка ссыльных зависит от него, мы ничего сделать не можем, не можем и ждать больше, выезжайте немедленно в Соликамск".  Место ссылки для меня безразлично, если там есть заработок. В Соликамске же — ничего. Один из ссыльных по семейным обстоятельствам несколько задержался в Усолье (имел назначение в Кудымкор) и был оставлен в Усолье. Я снова возбудил ходатайство из Соликамска о переводе меня в Усолье, — никакого ответа, ни из Округа, ни из Области.
На основании выше изложенного, прошу распоряжения Верхне-Камскому окр<угу> ГПУ о переводе меня в Усолье, где я смог бы кое-что заработать и кое-как прокормить семью. 
За пять месяцев я успел продать все, что покупал базар. Продал верхнюю одежду, валенки, белье, и теперь детишки не могут посещать школу и сидят дома (теперь здесь зима). Кроме того, за последние два месяца так наголодались с семьей, что дальнейшее грозит гибелью детям: два месяца черный хлеб и вода (последнее время в недостаточном количестве), дров нет, хлеба не дают — много должен. Во имя спасения ребятишек прошу сделать этот перевод. Дайте возможность что-либо зарабатывать и поддерживать семью до весны, когда жена оправится после болезни и родов, а я смог бы наняться в батраки. Л. Басов.

8/X-25. Соликамск В<ерхне->Камского окр<уга> Уральской области»
.
В середине 1930-х — Ливерий Михайлович Басов находился в Перми. 13 января 1938 — арестован, 4 марта 1940 — приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
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