О ВОНСИКЕ-АНЧАРОВЕ В. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВОНСИК-АНЧАРОВ Владислав Федорович. Получил среднее образование, работал в учреждении. Женат, в семье — дочь. 11 июня 1924 — арестован в Могилеве и заключен в исправдом
.
В октябре 1924 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Ядвига Вонсик-Анчарова.
<18 октября 1924>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна

Вчера 17 октября было отослано Вам письмо моего мужа Вонсика-Анчарова В. Ф., заключенного под стражу в Могилевский  Исправдом  11-го июня сего года. Из его письма Вы узнаете всю его биографию, и в чем  мужа обвиняют. Я хочу добавить, что его дело этими днями отправлено в Московское ОГПУ за № 10388.

Умоляю Вас, не оставьте нашего письма без внимания. В память Вашего сына Зиновия Алексеевича, который когда-то бывал в нашем доме и, как доказательство правдивости моих слов, посылаю адрес, писанный его рукой, прошу Вас, сделайте все возможное для моего мужа, помогите ему, выхлопочите, чтобы его выпустили теперь (до окончания дела) под подписку о невыезде, чтобы поправить немного свое здоровье. Ведь есть граждане, которым предъявили по три статьи обвинения, гораздо серьезней, чем обвинение моему мужу, и те ходят на свободе, а муж больной сидит в заключении. Благодаря сырому помещению контузия головы дает себя знать, начинаются повторяться сильные головные боли, продолжающиеся сутки и более. Плохая пища отзывается на аппендиците и, кроме того, он страдает неврастенией в тяжелой форме со склонностью к депрессивному состоянию.
Из письма моего мужа Вы узнаете о всех тяжелых переживаниях, которые ему пришлось перенести и, наконец, арест. Не чувствуя за собой никакой вины, муж очень страдает. Ведь гр<ажданин> Евстратов, секретарь союза РАБИС, о котором Вам писал муж, потом начал преследовать меня и, наконец, без моего ведома, пригласив меня на собрание, добился исключения меня из членов союза, мотивируя неправильностью принятия меня в союз, но почему до сих пор я могла быть членом? Я теперь осталась без куска хлеба, а у меня малютка-дочь, старуха-мать. Еще раз прошу Вас, сделайте все зависящее от Вас, я столько слышала о Вашей отзывчивости и помощи. Остаюсь с глубокой надеждой на Вас.




Я.  Вонсик-Анчарова.

Могилев, Белоруссия

Юбилейный пер<еулок>, № 5, кв. 2»
.
Летом 1930 — Владислав Федорович находился в ссылке, и его жена вновь просила помощи Помполита
.
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