О ПРОКОПЬЕВЕ Я. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПРОКОПЬЕВ Яков Алексеевич, родился в 1879 в Архангельске. Получил среднее образование. В сентября 1919 — призван в армию Миллера, работал в военно-полевом контроле в Холмогорском уезде. С февраля 1920 — работал бухгалтером в книжном магазине в Архангельске. 16 июня 1924 — арестован за службу в Белой армии и заключен в тюрьму, позднее освобожден
. В 1928 — вновь арестован за службу в Белой армии, 28 октября приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
. 
В апреле 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Е. В. Прокопьева. 
<22 апреля 1929>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна
Смею Вас просить передать мои документы относительно моего мужа по назначению. Еще прошу Вас сообщить мне, куда и как подавал Манаков свое заявление, я, может быть, подаю не туда, поэтому все результаты получаю, не удовлетворяющие меня и мужа моего.

Манаков оказался счастливым человеком. 
Муж мой совсем не был и не будет вреден для сов<етской> власти.
Лагерь муж отбывает уже второй раз за службу у белых. У Манакова хлопотал брат в Москве лично, а наши бумаги не помогают. Лично я приехать не имею средств, но и то думаю, если не будет успокоительного ответа. Продаю последнюю свою шубу и приеду искать правосудия. Я человек небогатый, связей ни с кем не имела и не имею, поэтому и приходится терпеть наказания, напрасные бедному люду. Страдания моего мужа меня и его довели до инвалидности. Здесь нас ни следователь, ни прокурор, никто не принимает для объяснений, а у кого есть знакомые, тем все доступно. В сов<етской> власти и то пролетарий не может себе найти справедливость. 

Пожалуйста, прошу ответить.

Адрес мой: <город Архангельск>, Володарская, 29, кв. 4

Е. В. Прокопьевой.
Раньше мой муж и я были только труженики, и за этот тяжелый труд нас вознаградили: мужа — тюрьмой и лагерями, а меня — заботами, которые мы и раньше испытывали, пролетарии.
Пожалуйста, прошу походатайствовать, насколько можете.
С поч<тением> Е. Прокопьева.
22-го апреля»
.
К письму Е. Прокопьевой было приложено ходатайство граждан Хаврогорской волости Холмогорского уезда за август 1920 года.
«Копия
Мы, нижеподписавшиеся граждане Хаврогорск<ой> волости Холмогорского уезда, своей подписью удостоверяем, что гражданин Яков Алексеевич Прокопьев за время нахождения в волости на службе в военно-полевом Контроле с сентября 1919 г<ода> по 20 февраля 1920 г<ода> ни одного ареста и обыска у граждан волости не произвел, будучи гражданин<ом> местной волости.
Граждане: (следуют подписи ста двадцати граждан волости).
Собственноручные подписи граждан Хаврогорской вол<ости> Хаврогорск<ий> вол<остной> исполком свидетельствует подписи с приложением Советской печати.

28/VIII-20 года

Председатель   



Я. Марков

Секретарь          



Ф. Дмитриев»
.
В июле 1929 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Е. В. Прокопьевой. 
<28 июля 1929>
«ПРОКОПЬЕВОЙ Е. В.

При сем препровождается Вам разрешение № 5007 на свидание с Прокопьевым Я. А. в Соловках»
.
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