БАРАНОВА О. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАРАНОВА Ольга Васильевна. Получила среднее образование. Проживала в Ленинграде, работала в учреждении. В 1924 — посещала  спиритический сеансы у М. П. Пален. Весной 1929 — арестована по групповому делу, в мае приговорена к ограничению проживания на 3 года (-6). Поселилась в Перми. 
В мае 1931 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой. 
<6 мая 1931>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Простите, пожалуйста, что беспокою Вас своим делом, очень  прошу помочь мне советом.

С мая мес<яца> 1929 г<ода> я постановлением ГПУ лишена права проживать в 6 главных городах СССР и вынуждена была уехать из Ленинграда, выбрав место жительства г<ород> Пермь. Эта кара на меня  наложена совершенно незаслуженно и только за то, что в 1924 г<оду> я  несколько раз была на спиритических сеансах в доме мало мне знакомых людей (М. П. Пален), и с кот<орыми> с того времени больше ни разу не виделась. Я очень тяжело переношу свое изгнание и нахожусь в самом подавленном состоянии, особенно теперь, когда недавно с моим стариком-отцом случился в Ленинграде удар, и врачи находят, что с его сердцем можно каждую минуту ждать повторения. Я дважды подавала заявление прокурору Катаньяну в надежде, что мне будет сокращен срок и принято во внимание, что я всю свою жизнь работала и на службе отдавала много времени и сил общественной работе. Но ответы получались отрицательные. Я никак не могу  помириться с такой несправедливостью, кот<орая> разрушает мою жизнь,  не дает мне возможности нормально работать, чувствовать себя полноправною гражданкой, и хотела бы подать заявление с просьбой о помиловании меня во ВЦИК. Поэтому я обращаюсь к Вам с просьбой указать, куда именно я должна адресовать свое прошение и не могла бы я подать его через Вашу организацию. Заверяю Вас, что за мной решительно нет никакой вины перед Советской властью, что я являюсь жертвой недоразумения. Мне сказали, что –6 считается очень легким наказанием, но для меня оно очень тяжело и то, что я его уже несу 1 г<од> 7 мес<яцев> можно считать более, чем достаточным. Если Вы пожелаете узнать какие-ниб<удь> дополнительные сведения обо мне, о моем прошлом и настоящем, я немедленно их предоставлю. Будьте добры, помогите мне, научите, что делать, я дошла до полного отчаяния.

                                      Ольга Баранова.
Пермь. Ул<ица> Карла Маркса, 26, Университетский двор. Кв<артира> Никитина. Ольге Васильевне Барановой.

Прошу ответить мне заказным письмом, марки прилагаю.

Я очень хорошо понимаю, что по сравнению с другими мое дело очень ничтожно, и мне совестно Вас отрывать из-за меня от другой работы, но я надеюсь, что Вы поймете, как тяжело быть оторванной от семьи, потерять личную жизнь и главное — без всякой вины»
.
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