О ДАМПЕЛЬ Л. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДАМПЕЛЬ Леонид Николаевич. Получил высшее образование. Работал старшим инженером в Гипромезе в Ленинграде. В ночь на 27 апреля 1934 — арестован и отправлен в Москву. 
В мае 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась Евдокия Никитична Никитина, мать его жены.

<3 мая 1934>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам с глубочайшей просьбой. Мой зять, муж моей дочери, Леонид Николаевич Дампель, старший инженер Гипромеза по специальности металлург-доменщик, в ночь с 26-го на 27-е апреля 1934 г<ода> был арестован в Ленинграде у себя на квартире агентами ГПУ. По наведенным нами справкам 27-го отправлен в Москву.

Не имея возможности и времени сейчас поехать в Москву, т<ак> к<ак> 7-го мая еду с театром в гастрольную поездку в Харьков и дальше, на 2½ месяца и оставляя потрясенную внезапным несчастьем дочь, нахожусь в ужасном состоянии, что и заставляет меня беспокоить и умолять Вас сделать все от Вас зависящее для досрочного освобождения Л. Н. Дампеля, арест которого является явным недоразумением.

Надеясь, что Вы не откажете в моей большой просьбе, сердечно отнесетесь к моему горю, заранее благодарю и прошу извинить за беспокойство.

Адрес моей дочери: Ленинград-2, Чернышев пер<еулок>, д<ом> 14, кв. 12. Наталии Афанасьевне Дампель.

Заслуженная артистка Гос<ударственного> Бол<ьшого> Драм<атического> театра им<ени> М. Горького.

Евдокия Никитична Никитина.

3/V - 1934 г<ода>»
.  
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