О МИРЗОЕВЕ М-Я. И. — в ПОМПОЛИТ

МИРЗОЕВ Мир-Якуб Измаил-оглы. Получил среднее образование. Проживал в Баку, работал на предприятии. Женат на Анне Васильевне Мирзоевой, в семье — двое детей. 9 июня 1927 — арестован в Шемахе, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Ирбитский округ Уральской области
. 8 июня 1930 — срок ссылки увеличен на 3 года. 

В сентябре 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Анна Васильевна Мирзоева.

<25 сентября 1930>
«В КОМИТЕТ  ПОМОЩИ  ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ

тов<арищу>  П Е Ш К О В О Й

 Гр<ажданки>ки гор<ода> Баку 

 Анны Васильевны МИРЗОЕВОЙ, 

 проживающей по ул<ице> 

 Энгельса в д<оме> № 7

З А Я В Л Е Н И Е

В 1927 г<оду> в гор<оду> Шемахе был арестован мой муж МИР-ЯКУБ   МИРЗОЕВ и Коллегией Аз<ербайджанского> ГПУ приговорен на 3 года ссылки в Уральскую область. Несмотря на то, что срок его истек 9-го июня сего года, он до сих пор не освобожден, а наоборот, я получила от него известие о том, <что> постановлением Особого Совещания при ОГПУ (от 8/VI с<его> г<ода>) ему продлен срок еще на три года.

За все время ссылки он находится в отдаленном селении Ирбитского Округа Табаринского района и живет в таком селении, куда даже почта не доставляется, не говоря уже о врачебной помощи и т<ак> д<алее>.

С арестом мужа, в течение трех лет его отсутствия, вся тяжесть по содержанию малолетних наших детей легла на меня, кроме того я помогаю  материально и мужу в ссылке, где также с ним находится и малолетний сын мой 6-ти лет, которого я оставила у мужа в бытность у него на свидании на Урале, имея в виду его скорое освобождение.

Ныне, так как мужу моему предстоит еще 3 года быть на Урале, я уже не в силах больше нести всю тяжесть по содержанию семьи, да еще в двух местах, т<о> е<сть> помогать мужу в ссылке с ребенком и жить здесь самой с другим ребенком, а потому я решила переехать к мужу, совместно с ним устроиться на службу и содержать детей. Но в виду того, что он живет в отдаленном селении, где невозможно найти службу и определить детей учиться, я обращаюсь к Вам с просьбой, ходатайствовать перед ЦИК’ом СССР о замене мужу моему ссылки на Урале минусом шесть, дабы мы имели возможность переехать в более благоприятную местность в отношении и климата, и подыскания службы, и учебы детей. Причем, добавляю, что за время пребывания в ссылке резкий климат и плохие условия в отдаленной деревне сильно отразились на здоровье как мужа, так и ребенка.

Прошу принять все вышесказанное мною и ходатайствовать перед кем следует о замене ссылки на Урале минусом шесть или же, в крайнем случае, разрешить ему выехать в ближайший из городов Уральской области.

О результате прошу не отказать уведомить меня.

А. Мирзоева.

25/IX - 1930 г<ода>.

гор<ород> Баку»
.
В октябре 1930 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью сам административно ссыльный М. Я. Мирзоев.

<10 октября 1930>
«В Комитет Политпомощи

Е. П. Пешковой

 а<дминистративно> с<сыльного>

 М. Я. Мирзоева, прож<ивающего> <в>

 Таб<аринском> районе (Ваш № 2718)

Просьба

Прошу поставить меня в известность: имеет ли право поступать в школу мой сын, также пользоваться установленными пайками для детей в Кооперации. Почему-то при выдаче мне уполномоченный ОГПУ паек (муки) 6 с половиной к<ило>г<раммов> на м<есяц>ц ему отказывается выдавать таковой. Также ему отказывают выдавать из К<оопера>ции муки, уж не говоря о сахаре и др<угих> предметов. И нам приходится пользоваться 6 с половиной к<ило>г<граммов> мукой.

10/X.

Проситель Мирзоев»
.
В 1933 — Анна Васильевна Мирзоева вновь обращалась за помощью в Помполит
.
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