БОЛОГОВСКАЯ С. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БОЛОГОВСКИЙ Петр, родился в 1869 (дед, декабрист И. Д. Якушкин). Женат на медсестре Софье Дмитриевне Бологовской. В марте 1935 — выслан с женой в Уфу на 5 лет.
БОЛОГОВСКАЯ Софья Дмитриевна. С 1910 — работала медсестрой. Вышла замуж за Петра Бологовского. В марте 1935 — выслана с мужем в Уфу на 5 лет. 

В июне 1935 — Софья Дмитриевна обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<29 июня 1935>
«Общество помощи политзаключенным.

Товарищу Пешковой
Прошу Вас, окажите содействие к облегчению моей участи. Я выслана 8-го марта из Ленинграда вместе с мужем в Уфу по предложению Л<енинградского> НКВД.

Несмотря на уверения Л<енинградского> НКВД, что я не лишаюсь гражданских прав, мне выдано удостоверение — административно ссыльной, лишающее меня возможности устроиться на какую-либо работу, хотя имею 25-ти летний рабочий стаж.

Полное отсутствие личных средств и какой-либо поддержки со стороны обрекает меня на голодную смерть.

Я не прошу о возвращении в Ленинград — прошу только о распоряжении выдать мне местный паспорт и тем дать возможность заработать кусок хлеба для себя и мужа, которому шестьдесят шесть лет.

Софья Дмитриевна Бологовская.

Уфа, Крестьянская, 56

29/VI – 1935 г<ода>.

Внук декабриста Якушкина»
.

В июле 1935 — Софья Дмитриевна Бологовская обратилась за помощью к Михаилу Львовичу Винаверу, заместителю Е. П. Пешковой.

<16 июля 1935>
«Общество помощи политзаключенным.

Товарищу Винаверу

В первых числах июля мною было подано заявление с просьбой исходатайствовать местный Уфимский паспорт взамен удостоверения НКВД.

Я медсестра и с марта месяца не могу никуда устроиться на работу, так как благодаря этому удостоверению мне везде отказывают. У меня на руках больной муж (66 г<од>), и мы не имеем никаких личных средств и никакой поддержки со стороны.

Рабочий мой стаж 25 лет.

Убедительно прошу, если возможно, ускорить решение этого вопроса.

Софья Дмитриевна Бологовская.

Уфа, Крестьянская, № 56.

16/VII- 1935 г<ода>»
.
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