О ВОРОТНИКОВЕ Д. А.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВОРОТНИКОВ Дмитрий Аверкиевич, родился в 1892 в Волхове Орловской губ. Инженер. Проживал в Самаре, работал заведующим технической части зернохранилища. 22 мая 1920 — арестован, 24 ноября приговорен к 3 годам концлагеря условно, освобожден под подписку о невыезде. В середине 1920-х — проживал в Воронеже, работал заместителем заведующего сектора складирования областной конторы Заготзерно. В 1932 — арестован по групповому делу, приговорен к 10 годам ИТД и отправлен в Сиблаг. В июне 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его дочь Ольга Дмитриевна Воротникова.

<11 июня 1935>
«Тов<арищ>  Пешкова!
Очень прошу Вас, выслушайте меня и помогите моему горю, облегчите его. Я знаю, Вы можете сделать это. Мой отец, инженер по профессии, Дмитрий Авер<киевич> Воротников в 1933 году 1-ого января был арестован, и в августе этого же года его отправили в Сибирс<кий> лагерь. В настоящее время он находится в лагере в Юрге 1-й Томс<кой> ж<елезной> д<орги>. Его не судили. Но, тов<арищ> Пешкова, поверьте мне, мой папа ни в чем не виноват, он несет наказание не по своей вине. Я даже не знаю, как это могло случиться. Папа мой из бедной семьи, всю жизнь свою нуждался, окончил среднее образование и инженером стал только потому, что всю жизнь свою с 19 летн<его> возраста провел на службе — по постройке элеваторов. Он очень слабого здоровья, признан инвалидом еще в 1929 году, когда служил в Орловском Заготзерне, последние годы еще более ослабили его здоровье. Моя тетя подала заявление от папы в Ваше управление, и она получила ответ, что его передали в ЦИК, и будут рассматртвать.

Я и за это очень Вас благодарю, но еще раз решила просить Вас: помогите моему папе, освободите, снимите с меня гнет этого горя, облегчите мои страдания, и папа, я знаю, даю Вам в этом слово, свои последние силы отдаст на пользу Советской власти, он никогда не был врагом. В его осуждении есть какая-то ошибка. Я знаю, уверена, что если Вы захотите, Вы сделаете мне эту великую радость видеть папу на свободе, иметь возможность последние годы его жизни прожить с ним.

Скоро будет три года, как нет папы, он услан, когда мне было 12 лет. Мамы у меня нет. Мне очень, очень тяжело и больно за папу. Помогите мне, дорогая тов<арищ> Пешкова. Не лишите меня веры в хорошее. Я знаю, что Вы можете сделать это, если бы Вы знали, как сильно, как горячо я прошу Вас, Вы бы мне не отказали.

Преданная Вам Ольга Воротникова.
Адрес мой: Орел, уч<асток> 9, Новосильское, 116

А. А. Ворониной  (передаст мне)

11/VI-1935 г<ода>.

Ответьте мне, пожалуйста, мы будем надеяться.

И не отказывайте мне. Ольга»
.
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