ВРУБЕЛЬ И. Ф. — в НКВД

ВРУБЕЛЬ Иосиф Францевич, родился в 1897 в Люблинской губ. В 1915 — в русской императорской армии, с января 1918 — в Красной армии, участник гражданской войны. В 1922 — после демобилизации работал в Кустпромсоюзе скипидарного завода, с 1930 — заведующий. Женат на Юлии Врубель. 24 июля 1935 — выслан с женой в поселок Ветью Усть-Выского района. 
В январе 1936 — обратился с заявлением в НКВД и в Помполит.
<2 января 1936>
«В НКВД
Гр<аждани>на Врубеля Иосифа 
Францевича,  жителя Заславля 
БССР, ныне высланного в Коми 
область, Усть-Вымский р<айо>н, 
пос<елок> Ветью

Заявление

Я уроженец 1897 г<ода> Люблинской губ<ернии> Ново-Александров-ского уезда, дер<евня> Нездов. Отец мой — рабочий Опольского сахарного завода. Я сын рабочего, батрак. В  1915 г<оду> я был призван в царскую армию, 78-й дорожный отряд, где и находился  до января м<еся>ца 1918 г<ода>, в январе м<еся>це 1918 г<ода> я вступаю в ряды Красной Армии, в 1-й польский революционный дивизион, формировавшийся тогда в городе Витебске, впоследствии переименован в 464 стр<елковый> полк в стрелковой дивизии. В том же 1918 г<оду> я — активный участник разгрома всевозможных кулацких восстаний, возникавших тогда в бывш<их> Витебской, Смоленской и Псковской губерниях. В декабре м<еся>це 1918 г<ода> я отправляюсь с тем же 464-м польским на польский фронт, где и участвую во всех боевых операциях на участке Слоним, Барановичи, Минск, Бобруйск и Лепель, там же был ранен в правое бедро. В ноябре 1918 г<ода> 464 стр<елковый> полк перебрасывают на юг, на Врангельский фронт, и я опять участвую во всех боях, происходивших на участках Перекоп, Маячка, Калончак, Каховка и обратно по тому же направлению до Симферополя и Алушты до полной ликвидации Врангельского фронта, т<о> е<сть> до декабря м<еся>ца 1920 г<ода>. С декабря м<еся>ца 1920 г<ода> до марта м<еся>ца 1922 г<ода>. Я — активный участник ликвидации всевозможных банд на Украине, как то Махновщина, Загородний, Черный ворон и проч<ие>. 23 марта 1922 г<ода> я демобилизуюсь, но опять я активно участвую на трудовом фронте в восстановлении народного хозяйства, работая с 1923 г<ода> в Кустпромсоюзе на Заславском Смалоскипидарном заводе. Как лучший рабочий в 1930 г<оду>, меня Минский кустпромсоюз выдвигает на должность заведующего Заславским Смалоскипидарным заводом, где я проработал до 23 июля 1935 г<ода>. За хорошую постановку дела на заводе я был неоднократно премирован деньгами и другими подарками. За активную общественную работу на финансовом фронте меня в 1934 г<оду> Наркомфин БССР премировал грамотой и деньгами 70 руб<лей>.

В ночь с 23 на 24 июля 1935 г<оду> ко мне на квартиру явились представители НКВД и арестовали мою жену Юлию. При  аресте объявили, что она, Врубель Юлия, по распоряжению НКВД высылается на Север. На вопрос, за что арестовывают и высылают, ответа не получил. Днем того же 24 июля начальник Заславской рай<онной> милиции арестовал меня и тоже объявил, что я высылаюсь на Север. На мой вопрос, объявить мне вину и причину моего выселения, конкретного ответа я не получил, а только мне ответил, что есть распоряжение НКВД и больше ничего. Впоследствии объявили, что я высылаюсь, как чуждый неблагонадежный элемент. И вот меня и мою жену, честных и преданных граждан БССР, посадили за решетку в закрытый вагон и повезли под конвой, не выпуская ни на минуту из вагона, на Север. По прибытии на место высылки в Коми область Усть-Вымский район поселок Ветью, комендант поселка нам объявил, что мы, как чуждый неблагонадежный элемент, лишаемся всех гражданских прав и должны бессрочно проживать и работать, что нам скажут в пос<елке> Ветью Коми области. И здесь, на наш вопрос, за что мы лишаемся гражданских прав, указать нашу вину, комендант поселка отказался и заявил, что политика это такое дело, поэтому нам в нем разбираться не приходиться, НКВД знает, что делает. И тут мы очутились в кошмарном и материальном положении, с нами как лишенцами не хотят считаться, как с людьми, нам не дают работать того, что мы можем и умеем, а должны работать то, что нам дают. На основании вышеизложенного, прошу НКВД просмотреть мое заявление и сделать свой вывод, чтоб изменить наше каторжное положение, ибо я, как рабочий, а жена бывшая батрачка, впоследствии фин<ансовая> работница, кассир Заславской сберкассы, врагами страны Советов быть не можем и никогда не были, а только работали честно на благо нашей великой страны.

Проситель Врубель.
2/I-36 г<ода>»
.  
В январе 1936 — Иосиф Францевич Врубель обратился за помощью и в Помполит, после чего заведующий юридическим отделом сделал из его обращения распечатку для Е. П. Пешковой. 
«Заявл<ение> гр<ажданина> ВРУБЕЛЬ Иосифа Франц<евича>, ар<естованного> 23/VII – 35 г<ода> в Заславле БССР вместе с женой, Юлией ВРУБЕЛЬ, и высл<анных> в  Обл<асть> Коми, пос<елок> “Ветью”, Усть-Вымского р<айо>на, как неблагонадежный элемент, — с просьбой о пересмотре дела и отмене им высылки. Просит принять во внимание, что он сын рабочего, сам был батраком, в 1915 г<оду> был призван на фронт, в янв<аре> 18 г<ода> вступил в ряды Кр<асной> Армии, был активным участником гражд<анской> войны на польском фронте против Врангеля, махновщины, участвовал во всех боевых операциях, ранен; активно участвовал в разгроме всевозможн<ых> кулацких восстаний и в ликвидации разн<ых> банд на Украине. По демобилизации в марте 22 г<ода> работал в Кустпромсоюзе, как лучший ударник неоднократно премирован, вел обществ<енную> работу. Жена его также бывш<ая> батрачка, впоследствии фин<ансовая> работница. 

Считают причисление к чуждым элементам недоразумением»
.
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