ЛИНДЕН А. С., В. С., Ев. С., Ел. С., Ю. С.  
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛИНДЕН Анна Семеновна, родилась в 1887. Окончила гимназию, с 1907 — работала машинисткой в конторе.

ЛИНДЕН Владимир Семенович, родился в 1883. Окончил юридический факультет Санкт-Петербургского университета, с 1897 — служил экономистом в финансовых отделах, с 1918 — старший инспектор Обфо, с 1930 — старший экономист Центрального Райфо в Ленинграде.

ЛИНДЕН Евгения Семеновна, родилась в 1877. Окончила гимназию, поступила на службу.
ЛИНДЕН Елена Семеновна, родилась в 1894. Окончила гимназию, поступила на службу.
ЛИНДЕН Юлия Семеновна, родилась в 1880. Окончила гимназию, с 1897 — работала бухгалтером в конторе и предприятиях Санкт-Петербурга (Ленинграда).
В марте 1935 — высланы из Ленинграда в Оренбург на 5 лет как дети потомственного дворянина. 
21 сентября 1935 — Юлия Семеновна Линден обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
«21/IX-35 г<ода>.
Уважаемая Екатерина Павловна!

26-го марта с<его> г<ода> я, Линден Юлия Семеновна, 55 л<ет>, с семьей своей, состоящей из брата Владимира, 51 г<ода>, и сестер Евгении, 58 л<ет>, Анны, 48 л<ет>, и Елены, 41 г<ода>, по постановлению Ленингр<адского> НКВД были высланы без предъявления какого-либо обвинения из Ленинграда в Оренбург в качестве добровольных переселенцев для "насаждения культуры" в здешнем крае, как нам объяснил следователь, а потом и Ленингр<адская> прокуратура. По приезде сюда из нас сделали адм<инистративно> ссыльных, и не возвратили нам наших паспортов, отобранных в Ленинграде. Вот уже прошло 8 месяцев нашей жизни здесь, и до сих пор из нашей семьи одна я, бухгалтер по специальности, с 38-летним стажем службы, нашла себе работу в Транспортной К<онто>ре в качестве бухгалтера; брат же мой, плановик и экономист с таким же стажем (он был старш<им> инспектором в Ленингр<адском> Обл<астном> ф<инансовом> о<тделе> в течение 12 л<ет> и старш<им> экономистом в Центр<альном> Рай<онном> ф<инансовом> о<тделе>), с юридическим образованием, окончил С<анкт->П<етер>б<ургский> Университет, и сестра моя, прекрасная машинистка, с 28-летним стажем, до сих пор не имеют здесь работы, ибо здесь бойкотируют нас, ленинградцев, в особенности, последние месяцы, даже многих, кот<орые> имели здесь работу, сняли в последнее время. В июне м<еся>це я подала заявление в Оренбургск<ое> НКВД с просьбой пересмотреть наше дело, т<ак> к<ак> я нахожу нашу высылку неправильной, ибо мы по рождению не аристократы, собственности никакой не имели, и по окончании гимназии все дети нашей многочисленной семьи начинали работать; отец наш по рождению сын кузнеца, работавшего на заводе в Петербурге, с мальчиков начал работать, рано женился на матери нашей, тоже не имевшей ничего, рано осиротевшей и даже взятой на воспитание чужой женщиной, научившей нашу мать хозяйству и шитью. И нас, детей своих, с ранних лет приучила работать, т<ак> к<ак> отец наш получал скудное содержание; жили мы все вместе на наши скромные заработки в одном и том же доме в течение 50 л<ет>; жизнь наша была на виду у всех жильцов, и все старожилы отлично знали и помнят нашего отца, чиновника, за 45 л<ет> службы получившего чин д<ействительного> статского советника и вместе с чином этим и потомственное дворянство. Мы, дети, привилегиями дворянства не пользовались, ибо окончили все гимназию и сразу по окончании начинали служить. И теперь из меня, пионерки женского труда, начавшей службу на жел<езной> дороге, через 38 лет работы в Ленинграде, где я своим добросовестным отношением к работе, аккуратным посещением службы и знанием дела помогала создавать кадры полезных работников из молодых советских граждан, — сделали беспаспортную бродягу, живущую в сыром темном подвале в пригороде Оренбурга; для посещения места работы своей в 55 л<ет> ежедневно совершаю длительные переходы в зной, жар, а теперь в буран и непогоду. И за что нам такая судьба, и почему без вины нас обвинили в каком-то, должно быть, тягчайшем преступлении, ибо сослали из культурного города в степь, где мы под старость лишены самых примитивных удобств жизни. При выезде из Ленинграда мы ликвидировали всю обстановку, и деньги эти прожиты за 8 месяцев безработицы здесь. На свой заработок я не могу содержать семью в 5 чел<овек>. Отчаянные поиски работы не увенчались успехом, а на поданные заявления в здешний НКВД и в Москву, в Секретариат ЦКП (б) на имя тов<арища> Сталина никакого ответа; телефонные переговоры с сотрудниками НКВД кончаются всегда короткой фразой: "ждите повестки", — а повестки этой нет и нет, а в перспективе голодная смерть. У меня еще, как находящейся в моральном отношении в лучших условиях, т<ак> к<ак> я служу, еще осталась энергия бороться за себя и добиваться правды, но остальные члены моей семьи впали в полное отчаяние и инертность и даже не могут постоять за себя, чтобы сняли с них незаслуженное положение административно ссыльных, со всеми атрибутами этого звания — голодом, холодом и собачьей жизнью в сыром подвале. Вы, как женщина, лучше поймете наше горе, а мое в особенности, ведь на моих глазах гибнут люди, полезные работники и честные граждане. И я прошу Вас, Екатерина Павловна, узнать, почему не дают ответа на мое заявление, и какое тяжкое преступление мы сделали. Неужели нам ставят в преступление, что отец наш, выйдя сам из школы кантонистов и из писарей сделавшись чиновником, дал образование своим детям? Почему же теперь мы приветствуем, что дети рабочих получают высшее образование? Стороной я узнала, что Парт<ийному> коллективу нашего Жакт'а нужна была квартира, кот<орую> мы содержали в полном порядке.
Не дайте погибнуть целой семье, еще желающей принести пользу СССР.

Ю. Линден.
Жительство имею: Оренбург, Торговая площ<адь>, 54»
.
Владимир Семенович Линден работал распространителем театральных билетов в Оренбурге. В октябре 1937 — арестован, 25 октября приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
.

В октябре 1937 — Юлия Семеновна Линден была арестована, 5 ноября приговорена к ВМН и в тот же день расстреляна
.
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