НЕСТЕРОВ Л. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
НЕСТЕРОВ Леонид Семенович. Член партии ВКП (б). С 1918 — участник гражданской войны, в 1920 — во время польской кампании попал в плен, содержался в лагере в Польше, бежал, проживал в Ломже, вел подпольную работу. В 1922 — арестован и заключен в тюрьму, в 1924 — бежал в СССР. Работал командиром в охране ВСНХ в Ленинграде. В 1928 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалткомбинат. 
В сентябре 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<19 сентября 1935>

Комитет Помощи Политзаключенным

Т<оварищ> Пешкова!
  От заключенного в лагере ББК НКВД 

  1 л<агерный> п<ункт> 9-е отделение 

  Нестерова Леонида Семеновича, 

  осужденного Коллегией Ленинград<ского>
  ОГПУ по ст<атьям> 58-6 и 59-3 УК 
  к 10 г<одам> концлагерей

Заявление
Для ясности моей личности я коротко остановлюсь на своей биографии.

Сочувствующий партии с 1903 г<ода>, я член партии ВКП (б) с 1907 года (№ 119 моей книжки). Принимал активное участие в гражданской войне с 1918 г<ода> в должности комбата 2 Особого Отдела ВЧК 53 дивизии.  За боевые отличия был награжден тремя орденами Красного Знамени за № № 15113, 15315, 15317 и значком почетного воина СССР, также золотым оружием (справка Рев<олюционного> Воен<ного> Совета от 11/III-28 года). При наступлении на Варшаву в 1920 г<оду> попадаю в плен (под компанией Гая) в Польше в 13 Гроденский лагерь, откуда бежал в конце 1921 года в город Ломжа к одному подпольному работнику т<оварищу> Фридману Шаю Иосифовичу. По его заданию продолжаю работу, и в 1922 г<оду> в январе был арестован в Польше в местечке Свентяне, где был водворен в тюрьму Лукишки в гор<оде> Вильно, где содержался до 1924 года под псевдонимом "Зеленков" и оттуда бежал  в СССР.
В СССР работаю в Ленинграде в Военизированной Охране ВСНХ в должности командира, откуда и был арестован по личным счетам с Петрожак, бывшего нач<альника> уг<оловного> розыска Ленинграда, о которых писал несколько раз в своих пересмотрах. 
Прошу Вас, одно. Я с лагеря посылал три раза Калинину о моем пересмотре, откуда не получал ни одного ответа. Прошу Вас, если можно, узнать итоги пересмотра и сообщить мне. 
Я не верю, чтобы на мое заявление судьи остались безмолвны.

Прошу не отказать в моей просьбе







А. С. Нестеров

19/IX-35 г<ода>.

Нахожусь в лагере с 1928 г<ода>, поддержки ниоткуда не имею, здоровье мое неважное, числюсь по 3-й категории. Очень Вам благодарен за Вашу прежнюю помощь и прошу не отказать помощи еще, если это можно.
А. С. Нестеров»
.
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