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ВЛАСОВА Екатерина Иосифовна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. В 1914 — сестра милосердия и фельдшерица. С 1918 — во время Гражданской войны служила в Добровольческой армии, участница 1-го Кубанского похода в армейском лазарете, затем сестра милосердия в Отдельной инженерной роте; позднее в отряде бело-зеленых в Крыму. 12 июля 1921 — после объявления амнистии участникам Добровольческой армии спустилась с товарищами с гор и явилась с ними в органы ЧК, где была арестована и заключена в тюрьму. 20 августа 1921 — отправлена в Москве и заключена в Бутырскую тюрьму. В сентябре 1921 — по просьбе заведующего юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнила «Опросный лист» и передала к нему свое заявление.

<15 сентября 1921>
«В политический Красный Крест

арестованной гражданки 

Екатерины Иосифовны 
Власовой, Бутырская тюрьма,
общая женская камера.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Узнав из газет о приезде в Москву из Крыма делегатов беспартийной татарской конференции и с ними председателя полномочной комиссии от ВЦИК и Совнаркома по делам Крыма т<оварища> Ш. Ибрагимова, убедительно прошу снестись с т<оварищем> Ш. Ибрагимовым по моему делу, так как он с мельчайшими подробностями знает, как велись мирные переговоры с отрядами бело-зеленых в Крыму. Знает, что нам гарантировалась жизнь и свободный выбор занятий. На беспартийной татарской конференции, проходившей 22-29 мая с<его> г<ода> в Крыму, вопрос о добровольной явке отрядов бело-зеленых также обсуждался, и также гарантировалась полная амнистия и безопасность.

Прошу довести до сведения т<оварища> Ибрагимова, что в Бутырской тюрьме томятся нас пятеро таких амнистированных. Трое: я, Леонтьев Владимир Павлович и Феоктистов Василий Николаевич из отряда Александра Николаевича Спан, и двое: Зорев Владимир Иосифович и Песоцкий Иван из отряда «Жоржа». Оба эти отряда спустились с гор 12 июля.

Я хочу верить и верю, что амнистия, объявленная нам тогда, была делом, а не только словами, так как никакого повода для нашего ареста не было, я убеждена, что наш арест и заключение в тюрьму — недоразумение и досадная ошибка, которую необходимо выяснить.

Обращаюсь к Вам с этой просьбой, потому что хлопотать о нас некому, так как ни родных, ни знакомых ни у кого из нас нет в Москве. Допроса не было еще до сих пор, вот уж месяц, а ведь это месяц по условию мирного договора должен быть нашим моральным отдыхом от пережитого. Но вместо морального отдыха — тюрьма. За что? Неужели не надо было верить амнистии, а продолжать свои тяжелые скитания в горах и лесах Крыма?

Более подробно изложила свое дело в анкете и заявлении моем, поданном Вам от 6-го с<его> м<есяца>. 

О результате сношения с т<оварищем> Ибрагимовым прошу меня уведомить.

Екатерина Власова.
15 сентября 1921 года»
. 

На письме — помета заведующего юридическим отделом МПКК: 
«Запросить А. С. Орлова и запр<осить> в ЦИК, где находится тов<оварищ> Ибрагимов. 17/IX-1921».

В октябре 1921 — Екатерина Иосифовна Власова передала в МПКК следующее заявление.

<13 октября 1921>
«ЗАЯВЛЕНИЕ

Убедительно прошу сообщить мне о судьбе двух моих заявлений, поданных Вам: 1-е от 6 сентября и 2-е — от 15 сентября. В первом я просил по возможности снабдить меня одеждой и обувью. Моя обувь настолько плоха, что я лишена возможности совершать даже кратковременную тюремную прогулку. Начались холода, и я с ужасом думаю о зиме и мокрой осени. Как сестра милосердия, я надеюсь на помощь со стороны Красного Креста.

Во 2-м заявлении я просила похлопотать по моему делу, чтобы сколько-нибудь пролить свет на него. Каждую неделю жду ответа на свои заявления и тщетно. Ни родных, ни знакомых у меня в Москве нет, так что ни хлопотать, ни присылать передачи и одежды некому. Родители мои в Донской области, но живы ли они, не знаю, так как более двух лет не имею от них никаких сведений. Очень прошу Красный Крест удовлетворить мою просьбу, хотя бы относительно одежды.

Екатерина Власова»
.
На письме — пометы заведующего юридического отдела: 
«1) В Распред<елительный> Отд<ел>. 
2) Сообщить тов<арищу> Ибрагимову насчет заявления Власовой от 15 сентября. 
3) Н. Н. Лоскутову
. 19/X-1921». 
21 октября 1921 — заведующим юридического отдела МПКК была отправлена Ш. Ибрагимову копия заявления Екатерины Власовой (по адресу: «Здесь, 4-й Дом Советов, б<ывшая> Нирензея, Гнездиковский пер<еулок>, ком<ната> № 213).
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 181. С. 36. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 181. С. 35 об. Автограф. 


� Николай Николаевич Лоскутов — следователь ВЧК.





