ОБОЛЕНСКИЙ В. Е. — в МПКК 

ОБОЛЕНСКИЙ Всеволод Евгеньевич, родился в 1896. Студент пятого курса юридического факультета Харьковского университета. С 1914 — на фронте, с 1918 — служил в Украинском запасном полку. 6 ноября 1920 — арестован при регистрации бывших офицеров, отправлен в Москву и заключен в Кожуховский лагерь. 
В декабре 1920 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Опросный лист", отметив в графе "Особые замечания".  
<25 декабря 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ: 
Я — житель Харьковской губ<ернии> г<орода> Харькова. С конца 1917 года я был совершенно уволен от службы в армии и продолжал учиться в Харьковском Ун<иверсите>те. В июле 1919 г<ода>, когда город Харьков был занят войсками Деникина, я был мобилизован и сначала отправлен в г<ород> Ростов в концентрационный лагерь для реабилитации за службу в советском учреждении. По истечении 2-х месяцев был взят из лагеря и направлен сначала в 80-й Кабардинский полк, а затем в 1-й автоброневой дивизион, где я занимал должность помощника адъютанта. Канцелярия наша была в Новороссийске. В декабре месяце я заболел тифом, одним, другим и третьим, вместе с группой в 150 человек был погружен на пароход и направлен в Салоники. По дороге пароход изменил рейс и вместо Салоников привез нас в Феодосию в Крым. Первоначально я попал в лазарет, где пролежал 2½ м<еся>ца, при выписке из лазарета я был направлен на Комиссию, Комиссия дала свое заключение на Южный фронт и отправила в распоряжение <неразб.> генерала в г<ород> Севастополь. Отсюда, так как моя часть была расформирована, меня отправили в Дроздовский полк. Первоначально назначили меня стрелком, а затем комвзводом. В июле м<еся>це попал я на территорию Советской армии, был допрошен Особым Отделом штаба XIII армии, реабилитирован и получил назначение в 3-й запасной полк в г<ород> Харьков. Здесь прослужил я 2 месяца в должности пом<ощника> ком<андира> роты и фактически исполнял административные обязанности. Согласно приказа по Республике я явился для регистрации, как бывший белый офицер, в местный Особый Отдел, где был задержан и без допроса направлен в Москву, в распоряжение Особого Отдела ВЧК. Особый Отдел отправил меня в лагерь 6/IX, где я сижу и по настоящее время. Группа, с которой я прибыл, 65 человек, вся была освобождена, и я остался один. 





Всеволод Оболенский
1920 г<од>.

г<ород> Москва»
.

В 1922  — в Политический Красный Крест обратилась за помощью Антонина Александровна Оболенская, мать Всеволода Евгеньевича.

«В Помощь политическим заключенным

Всеволод Евгеньевич Оболенский в августе 1915 г<ода> был мобилизован как студент и попал в Чугуевское военное училище. Окончил его 1 янв<аря> 1916 г<ода>, по окончании был отправлен в Тверь в запасной батальон, а оттуда через три месяца на фронт. На фронте был до января 1917 г<ода>, когда по болезни был отпущен домой совсем. С января 1917 г<ода> находился все время в Харькове, состоя в университете и в то же время служа в Конотопе. В первый приход советской власти на Украину он был призван на военную службу, но сейчас же признан комиссией совершенно негодным к службе. Во времена Гетмановщины и Петлюровщины совершенно даже и не призывался на военную службу, а во второй приход советской власти на Украину был опять призван и опять сейчас же освобожден навсегда по состоянию здоровья. Когда пришел на Украину Деникин, была мобилизация всех офицеров и он, Оболенский, как офицер, не был освобожден. Через месяц же он был демобилизован как студент для продолжения образования. А при отступлении Добрармии был призван вновь. В Красные войска попал в августе 1920 г<ода> и до конца октября 1920 г<ода> служил в Харькове в стрелковом полку, когда по приказу были изъяты из полков все офицеры, служившие когда-либо в армию белых и отослан в Москву в концлагерь. В феврале 1921 г<ода> был осужден ВЧК на 5 лет содержания в концлагере и находится безвыездно в Москве <…>»
.
В марте 1922  — в Политический Красный Крест вновь обратилась за помощью Антонина Александровна Оболенская.

<5 марта 1922>
«<…> В Андроньевском лагере в г<ороде> Москве находится сын мой, Всеволод Евгеньевич Оболенский, осужденный ВЧК в феврале 1921 года к содержанию в лагере на 5 лет.
Прошу Политический Красный Крест возбудить ходатайство перед ВЧК о пересмотре дела моего сына и об помиловании, т<ак> к<ак>  сын мой, Всеволод Оболенский, является единственной материальной и моральной поддержкой для меня. Я совершенно больная и не трудоспособная по возрасту женщина (55 л<ет>)
 и имею у себя на руках старуху-мать 86 лет.

Прошу Политический Красный Крест войти в мое безвыходное положение и не оставить мою просьбу без последствий <…>»
.

� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 227. С. 12-13. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 228. С. 6. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп.1. Д. 228. С. 5. Автограф.





