О ДУБРОВСКОМ — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ДУБРОВСКИЙ Абрам Моисеевич. Весной 1926 — арестован по групповому делу и заключен в тюрьму. 
В марте 1926 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью его отец Моисей Яковлевич Дубровский.
«Полтава. 1926 г<ода> 30 марта
Московскому Политическому Красному Кресту
Е. П. Пешковой

  от М. Я. Дубровского

  Полтава, Пушкинская, 65

  кв<артира> И. Чернявского

Заявление

Убедительно прошу Вас передать для моего сына, политического заключенного по делу Ленинградской группы Дубровского, десять руб<лей> (10), посылку, содержащую: пару белья, простыню, полотенце, пару носков, два платочка носовых, маленькую подушечку, кусок мыла и фунт сладостей монпансье, а также письмо о нашем благополучии. Прошу Вас сообщить ему о том, чтобы он написал записку своей рукой о его здоровье и в чем он нуждается и таковую прислать спешной почтой по адресу: Полтава, Пушкинская, 65, кв<артира> И. Чернявского для Дубровского. Записка, написанная его рукой, необходима для успокоения матери и всей семьи. Кроме того, прошу сообщить, когда  могу получить личное с ним свидание. 

М. Я. Дубровский.
Вышеуказанную посылку посылаю сегодня 30 марта, причем, прошу убедительно передать деньги, не ожидая получения посылки. К заявлению прилагаю марки для отправки спешной почтой.
С ув<ажением> к В<ам> М. Дубровский»
.
К заявлению М. Я. Дубровского было приложено письмо для его сына. 

«Дорогой сын.

У нас все здоровы, посылаю через Политический Красный Крест десять руб<лей> и посылку. Напиши о своем здоровье, в чем нуждаешься. Твой отец М. Дубровский»
.
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