О ЛЕОНТОВИЧ М. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛЕОНТОВИЧ Мария Константиновна, родилась в 1910. Окончила трудовую школу, с 1921 — работала воспитанницей в детском доме. Студентка Кооперативного института в Киеве. Весной 1929 — арестована по групповому делу курсантов военного училища и преподавателей института. В июле приговорена к 5 годам концлагеря и в августе отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В августе 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась с мольбой о помощи ее мать Мария Николаевна.

<19 августа 1929>
«Глубокоуважаемая
Екатерина Павловна

Обращаюсь к Вам, как к последнему, единственному прибежищу. Я в отчаянии. Мою дочь Марию Леонтович, 19 летнюю девочку высылают на 5 лет в Соловки. Ее обвиняют в контрреволюционной активной деятельности.

Но тут произошла какая-то роковая ошибка. Будучи с 11 лет воспитанницей Дет<ского> дома, она прошла сов<етскую> труд<овую> школу, проф<ессиональную> школу и оттуда уже поступила в Кооперативный институт. Была пионеркой, стремилась вступить в комсомол, всюду несла общественную нагрузку, на что есть доказательства. Ни к какой антисоветской организации она никогда не принадлежала, да и не могла принадлежать, так как уже в силу своего воспитания ей были близки идеи Советской власти. Если же явилось подозрение в этом, то, по-видимому, вследствие того, что среди ее товарищей по Институту оказались участники организации КВУ, о существовании которой она ничего не знала. Возможно также, что к ней подошли с классовым подходом, в виду того, что отец ее был дворянином. Отец же оставил семью, когда она была маленькой и до поступления в Дет<ский> дом она была на попечении бабушки-крестьянки, теперь 83 летней старухи, родившейся еще в крепостное время и на себе испытавшей гнет его.

Умоляю Вас походатайствовать о пересмотре этого дела, по которому осуждены и несовершеннолетние девочки и об освобождении, как моей дочери, и их.

С глубоким уважением за себя, дочь и страдающую старуху-бабушку и с надеждой. М. Леонтович.

Более подробно пишу в заявлении, и будьте добры, не откажите прочесть и его.

19/VIII - 29 г<ода>. 

Киев, Монастырская ул<ица>, № 9/I.
Мария Николаевна Леонтович»
. 

В октябре 1930 — к Е. П. Пешковой вновь обратилась к Е. П. Пешковой.

<25 октября 1930>

«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна

Приношу мою большую благодарность за ответ № Л471 от 14/XI 1929 г<ода> за подписью т<овари>ща Винавера и разрешение похлопотать о помиловании дочери моей Марии Константиновны Леонтович при Вашем посредстве. Прилагаю заявление во ВЦИК и характеристику, данную в Дет<ском> доме и усердно прошу ознакомиться с ними и дать дальнейший ход.
С глубоким уважением и надеждой за помощь М. Леонтович.

17/X 30 г<ода>.

Киев, Монастырская ул<ица>, № 9/I.

Мария Николаевна Леонтович»
. 

В апреле 1931 — Мария Константиновна Леонтович находилась в Соловецком лагере особого назначения
.
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