О ГОЛУБЦОВЕ А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОЛУБЦОВ Алексей Измайлович. Весной 1929 — арестован в Ленинграде по групповому делу, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 2 августа  приговорен к 3 года ИТЛ и отправлен в лагерь
. 
В 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его мать, Елена Павловна Голубцова. 
<1932 год>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Прежде всего, считаю своим долгом сердечно поблагодарить Вас за то, что Вы выхлопотали мне свидание с сыном моим Алексеем Голубцовым, до этого мне так и не удавалось его видеть.

В постигшем меня ужасном горе я была рада, что повидала своего мальчика и узнала, что он решительно ни в чем не виноват и пострадал лишь за пустую глупую болтовню. Его мнение, что он осужден главным образом за дружбу с Косиновым, отец и дяди которого считаются злостными контрреволюционерами.

Над моим сыном подшутила злая судьба, случайно познакомился он на курсах с мальчиком, фамилия которого так "ужасна".

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, не откажитесь помочь моему сыну выкрутиться из беды; бедный мальчик при свидании только и просил меня: "Мамочка, хлопочи, хлопочи везде, где можешь, я решительно ни в чем не виноват, ничего контрреволюционного за мной нет, и несу наказание, очевидно, за фамилию Косинова". Я ему обещала попросить Вашего содействия, ибо, если что и можно сделать, то только через Вас. Екатерина Павловна, я была в Москве и видела, как много нас, просящих, и нетрудно выслушать каждого из нас. Вы являетесь защитницей несчастных осужденных, пожалейте и моего юнца и, по силе возможности, защитите его. Это был веселый жизнерадостный мальчик, а теперь его глаза полны страданий и недоумения, он, такой добрый и чуткий от природы мальчик, не может разобраться еще в той жестокости, которую люди проявляют в отношении многих невинных жертв и его, в частности.

Еще раз прошу Вас от имени сына, как-нибудь в добрую минуту замолвить за него словечко.

Искренне уважающая Вас
Е. Голубцова.

Ленинград-22

Лопухинская, 12

Институт Эксперимент<альной> Медицины.

Елена Павловна Голубцова»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 309. С. 231-232.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 344. С. 162. Автограф.





