О КЛЕМЕНОВОЙ М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПЕШКОВА Е. П. — КЛЕМЕНОВОЙ М. И.
 КЛЕМЕНОВА М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОРЛОВ К. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КЛЕМЕНОВА-ОРЛОВА Маргарита Иосифовна. Получила среднее образование. Вышла замуж за Константина Порфирьевича Орлова, в семье — две дочери. Весной 1927 — арестована в Краснодаре по групповому делу, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Тобольск. 

В начале декабря 1927 — Лена Клеменова, дочь Маргариты Иосифовны, ответила на письмо Е. П. Пешковой. 

<10 декабря 1927>

«Получила ваше письмо, за что очень благодарю, что вы беспокоитесь за маму. Я сама пишу ей, но от нее получаю все время письма, в которых она пишет, что она от меня ничего не получает. Живу я в очень плохих условиях. Приютили меня одни знакомые мамины, которые сами бедные и имеют 3-х детей. В настоящее время я учусь в школе в 9 гр<уппе>, но мне очень трудно в материальном отношении, т<ак> к<ак> мне никто не помогает. Книг купить не на что, тетрадей также, затем да и одеть, обувь — тоже не ахти какая, так как купить не на что. Хотя я за право учения не плачу, но все же, не имея копейки, а значит, книг, тетрадей, а так же одежды, обуви, очень трудно жить, а все-таки хочется кончить школу. Помочь же мне некому, обращалась я в здешние учреждения, но тут и без меня много. Стоишь целый день, скажут: завтра. Придешь, и так ничего не добьешься. Но пусть все же мамочка не очень за меня отчаивается, так как ей тоже не лучше меня живется. Ну, досвидание. 
Остаюсь всегда уважающая вас Лена. Отвечайте»
. 

На письме — помета М. Л. Винавера:
«Нап<исать> матери. 10/XII. М.В.». 
В декабре 1927 — Е. П. Пешкова сообщила Маргарите Иосифовне Клеменовой полученные сведения о дочери.

<19 декабря 1927>

«Марг<арите> Иосиф<овне> Клеменовой.




Тобольск, Казарменная, 41.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что на мое письмо дочь Ваша ответила небольшим письмецом, в котором извещает, что Ваши письма получает исправно и часто пишет сама, но, очевидно, ее письма теряются. Пишет, что живется ей в материальном отношении трудно, но продолжает учиться, сознает, что и Вам живется не легче, чем ей, не хочет, чтоб Вы сокрушались о ней, и стремится окончить школу.

Т<ак> к<ак> она пишет, что нуждается в учебниках, запросим, какие именно книги ей нужны, и, по возможности, пошлем. За неимением средств не можем оказать ей помощи, переведем несколько рублей на тетради и др<угие> мелкие расходы»
.
В ответном письме Маргарита Иосифовна Клеменова благодарила Екатерину Павловну Пешковой и рассказывала ей о своем положении.

<30 декабря 1927>

«Тобольск, Казарменная, 41. 

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.
Приношу Вам мою глубокую благодарность за Ваше сообщение от 19/XII за № 483 о моей дочери. К моему счастью, я за два дня до Вашего письма получила первое известие от нее. Живется ей, действительно, очень тяжело, т<ак> к<ак> ее личным трудом помощи по дому приходится отплачивать людям, у которых она живет, за оказываемый ей приют. Благодарю за ту помощь, которую Вы обещаете ей оказать, в пособиях по школе она очень нуждается. Учится очень хорошо, а единственной мечтой ее жизни было — получить высшее образование. Но что я с ней буду делать по окончании учебного года, я даже боюсь подумать. Она кончает 9 группу и едва ли получит возможность учиться дальше, т<ак> к<ак> приютом мне обещали ее обеспечить до окончания ею средней школе. Если бы я была уверена, что весь срок ссылки мне разрешат пробыть в Тобольске, и если бы к лету мне удалось получить хоть какую-нибудь работу, я бы могла взять ее к себе и, хотя здесь нет вузов, но можно бы было ее пока устроить в техникум, но моя дальнейшая судьба слишком неопределенна, и вопрос с дочерью остается открытым. 
Еще раз приношу за все Вам свою благодарность.

Маргарита Иосифовна Клеменова.
В Москве у меня были родственники, хотя и дальние — это Александр Иванович Винокуров. Может быть, Вы могли бы его поставить в известность о тяжелом положении моих дочерей (старшая Таня была помещена в качестве няни в г<ороде> Ростове н<а> Д<ону> в совершенно неизвестную мне семью, и сведений о ней до сих пор не имею). И, хотя я на это мало надеюсь, но, может быть, он мог бы чем-нибудь помочь девочкам
30/XII 1927 г<ода>»
.
В апреле 1928 — Маргарита Иосифовна Клеменова вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<27 апреля 1928>
«Уважаемая Екатерина Павловна.
Не откажите в Вашем содействии навестить справку и сообщить мне, коснулась ли меня октябрьская амнистия или нет. До сих пор мне ничего не сообщили, и моя дочь очень волнуется. Большинство товарищей по несчастью уже получили извещения, и хочется знать о своей участи. Если возможно, сообщите и моей дочери Клеменовой Елене, Краснодар, Красная 41, кв. Новикова. Я все еще в Тобольске, но адрес новый: Вершинка д<ом> № 2, кв. Быкова. Заранее благодарю за содействие.

27/IV-28 г<ода>. М. Клеменова»
.
На письме — помета: «Запр<осить> об амн<истии>».

В 1928 — Маргарита Иосифовна Клеменова-Орлова была переведена в село Самарово Тобольского округа. 

В ноябре 1929 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью ее муж, Константин Порфирьевич Орлов.





«г<ород> Пермь 1 ноября 1929 г<ода>. 

Уважаемая Екатерина Павловна!

Прилагая при сем заявление жены моей Маргариты Иосифовны Клеменовой (ныне Орловой) и мое заявление, я настоятельно прошу Вас оказать содействие в подаче их по надлежащему адресу, а также принять возможные меры к скорейшему разрешению этого вопроса. Прекращение, по случаю осенней распутицы, почтовых сообщений с Самарово до середины декабря, сознание полного одиночества и беспомощности, тяжелые материальные условия и проч<ее> катастрофически подействовали на ее больное сердце. Я затрудняюсь в официальном письме, в официальном заявлении выразить психологическое состояние отрезанного от живого мира, от всего любимого, — культурного человека. Но, думаю, что Вы это поймете и не откажете в оказании возможного содействия.

Искренне уважающий Вас

К. Орлов.

Адрес мой:

г<ород> Пермь, Пермская ул<ица>,

д<ом> № 214, кв. № 6. К. П. Орлову.

Адрес жены: с<ело> Самарово

Тобольского окр<уга>, Урал<ьской> области,

д<ля> И. И. Мухина М. И. Орловой»
.

В 1930 — Маргарита Иосифовна Клеменова-Орлова вновь обращалась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
.

В 1932 — Константин Порфирьевич Орлов был также арестован и осужден, после чего дважды обращался за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
.
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