ВЫСОКОСОВ П. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 
ВЫСОКОСОВ Павел Михайлович, родился в 1914 (отец, Высокосов Михаил Петрович, морской офицер, капитан 2-го ранга; мать Высокосова Александра Николаевна). В 1930 — окончил трудовую школу, в 1933 — техникум путей сообщения в Ленинграде. Работал машинистом поездов в депо Финляндской железной дороги, в 1934 — вступил в комсомол. В апреле 1935 — выслан с отцом, матерью и бабушкой в Уфу как сын бывшего дворянина. В августе 1935 — благодаря ходатайству Помполита получил паспорт, но в декабре — паспорт был отобран местным НКВД.
В феврале 1936 — обратился к Е. П. Пешковой с просьбой передать его письмо к Сталину И. В.

<19 февраля 1936>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

В результате моего обращения к Вам совместно с моими родными, нами, по распоряжению из Москвы, были получены паспорта, которые в декабре 1935 г<оду> были вновь отобраны местным НКВД. Я считаю, что единственной причиной моей высылки может быть мое социальное происхождение и то, что я был вписан в удостоверение на высылку моего отца.

Так как на протяжении всей моей высылки я на правах ссыльного не имею возможности устроиться ни на какую работу и не имею никаких надежд на улучшение моего положения в Уфе, я решил обратиться с письмом о помощи к товарищу Сталину. Копию этого письма прилагаю.

Считая, что великий вождь всех трудящихся и нашей страны, сказавший, что "сын не отвечает за своего отца", не может не обратить внимания на злоключения одного из таковых, прошу Вас со своей стороны проследить за результатом этого письма и помочь ходатайством о пересмотре моего дела.

Уважающий Вас П. Высокосов.

6/II-1936 г<ода>
Уфа, Рабкоровский проулок, 1. Высокосов П. М.»
.
«Глубокоуважаемый товарищ Сталин!

Обращаюсь именно к Вам с моей просьбой, т<ак> к<ак> прежние мои письма и заявления по моему делу (которое заключается в том, что я был вписан в путевку отца, который был выслан в марте 1935 г<ода> при чистке города Ленинграда в г<ород> Уфу) остались без ответов и т<ак> к<ак>, по-видимому, никто не может или, вернее, не хочет помочь мне.

Я рождения 1914 года. В 1930 г<оду> окончил 41-ю сов<етскую> труд<овую> школу в гор<оде> Ленинграде. В 1933 г<оду> окончил техникум п<утей> с<ообщения>. Непосредственно по окончании техникума поступил на Окт<ябрьскую> ж<елезную> д<орогу> в депо Ленингр<адское>-Финляндское на должность машиниста поездов (в процессе производств<енной> практики в техникуме я уже получил право управления паровозки). К своей работе я всегда относился добросовестно, что видно хотя бы из того, что моему паровозу было присвоено звание «Челюскин».

Несмотря на мое происхождение, которого я никогда не скрывал как за время учебы, так и за время работы, меня приняли в члены ВЛКСМ (с 26/VI - 34 г<ода>).

Я полагаю, что я выслан несправедливо, т<ак> к<ак> единственной моей виной является мое социальное происхождение. Я вырос, воспитывался и работал в советской рабочей среде. Всегда честно работал, стараясь принести посильную пользу родному пролетарскому отечеству. Сам обеспечивал себя средствами к существованию и не думаю, что меня надо было превратить в ссыльного только за то, что я жил с родными. Ваши слова на съезде стахановцев-комбайнеров вселили в меня уверенность, что я имею право добиваться себе места в жизни вне зависимости от того, кто мои родители, лишь бы я честно участвовал в строительстве социализма.

Я пишу Вам не для того, чтобы меня вернули в Ленинград, т<ак> к<ак> считаю, что смогу и здесь, и везде приносить достаточную пользу, но лежащее на мне клеймо ссыльного разрушило мою жизнь. Будучи ссыльным, я не могу ни продолжать учиться, ни работать по специальности, т<о> е<есть> и мои предыдущие годы учения, и затраченные на меня государственные средства, и моя предыдущая работа пропали даром. 

Будучи ссыльным, я не смогу быть, конечно, и членом ВЛКСМ, т<о> е<сть> в рядах передовой молодежи Союза. Т<а> к<ак> все мои попытки выяснить создавшееся со мной положение окончились ничем, и даже паспорт, выданный мне после моего заявления к т<оварищу> Пешковой, опять отнят, мне не удается устроиться ни на какую постоянную работу даже не по специальности, т<ак> к<ак> здесь в Уфе к нам, ленинградцам, даже молодым, ничем не связанным с прошлым, относятся с предубеждением и избегают принимать на работу.

Я не знаю никого больше, кроме Вас, к кому бы я мог обратиться и ожидать скорого и справедливого решения, и прошу Вашей помощи в выяснении моего дела.

Уважающий Вас П. Высокосов.

6/II-1936 г<ода>
Уфа, Рабкоровский проулок, 1. Высокосов Павел Мих<йлович>»
.
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