ДОЛУХАНОВ В. В. — СТАЛИНУ И. В.
ДОЛУХАНОВ Владимир Владимирович, родился в 1915. Окончил школу и в 1932 — Фабрично-заводское училище, работал монтером в учреждении Ленинграда. 13 марта 1935 — выслан с матерью в Уфу на 5 лет. 
В  декабре 1935 — обратился с заявлением к И. В. Сталину.
<19 декабря 1935>
«МОСКВА, КРЕМЛЬ
ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ПАРТИИ

тов<арищу> С Т А Л И Н У
   гр<аждани>на ДОЛУХАНОВА

   Владимира Владимирович,

   год рожд<ения> 1915, жит<еля>
   г<орода> Уфа, ул<ица> 

   Чернышевского, № 188

З А Я В Л Е Н И Е
Дорогой товарищ  С т а л и н!
Прочитав отчетное совещание комбайнеров от 1/XII-35 г<ода>, на котором Вами была сказана фраза "Сын за отца не отвечает". Беру на себя смелость обратиться к Вам с нижеследуюшей просьбой.

13 марта с<его> г<ода> я был выслан со своей матерью из Ленинграда, будучи вписан к ней в удостоверение. На мой запрос о причине моей высылки, Ленинградское НКВД сообщило мне, что я высылаюсь за своего отца (полковника).

Отец мой был полковником, умер, оставив меня 3-х летним ребенком, из чего видно, что никакого влияния  на мое воспитание и мировоззрение он иметь не мог. 

Будучи воспитан целиком и полностью в духе сов<етской> власти и получив от нее первоначальное образование (окончил ФЗУ Театр<ального> пр<оизводст>ва  по специальности монтера-осветителя), по окончании ФЗУ я проработал в качестве монтера 3 года (до момента ссылки). Учась в ФЗУ, за ударную работу был премирован почетной грамотой ударника. Прибыв в Уфу, я поступил в качестве чернорабочего на постройке Горкома партии, где и проработал 3 месяца, но ввиду слабого здоровья принужден был уйти и в настоящее время не имею возможности найти себе какую-либо работу, как административно ссыльный.

Дорогой тов<арищ> Сталин!

Убедительно прошу Вашего содействия о пересмотре моего дела и, принимая во внимание мои молодые годы, а также то, что, не видев и не зная ничего старого, я по своим взглядам и убеждениям являюсь и считаю себя вполне преданным сов<етской> власти и желаю участвовать в деле строительства социализма наравне с прочими трудящимися СССР.

 Дорогой тов<арищ> Сталин!

Из всего вышеизложенного видно, что я — дитя сов<етской> власти, а посему убедительно прошу снять с меня совершенно незаслуженное клеймо административно ссыльного и дать мне возможность вернуться в ряды строителей социализма и своей работой доказать правдивость своих слов, а также внести свою долю труда в наше общество.
О последующем решении прощу уведомить меня по адресу: 

г<ород> Уфа, ул<ица> Чернышевского, № 188.

В. Долуханову.

Уфа, 19 декабря 1935 г<ода>.

В. Долуханов.  19/XII-35 г<ода>»
.
� ГАРФ. Ф.8409. Оп. 1. Д. 1533. С. 214. Машинопись, подпись — автограф.





