О ИВЧЕНКО Н. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ИВЧЕНКО Николай Николаевич, родился в 1921. Проживал с матерью в Армавире, ученик шестого класса. В сентябре 1936 — арестован по групповому делу и заключен в тюрьму.
ПАНЧЕНКО Анна Федоровна. Вышла замуж за офицера Николая Ивченко, в 1930-х — вдова. В октябре 1936 — обратилась за помощью к    Е. П. Пешковой.
<25 октября 1936>
«Политический Красный Крест, 
(помощь заключенным) Е. П. Пешковой,
 гражданки Анны Федоровны Панченко, 
 проживающей в г<ороде> Краснодаре 
 по Кузнечной ул<ице>, д<ом> № 209, 

Заявление

До своего переезда в Краснодар я проживала со своим 15 <летним> сыном Николаем, учеником 6 класса Армавирской школы среднего типа; муж мой погиб (Ивченко) в заключении, а в этом году в сентябре в Армавире арестовывает НКВД моего мальчишку сына Николая Николаева Ивченко 15 лет, с предъявлением ему обвинения по 58 ст<атье> УК  п<ункты> 10-11. Сколько раз приходилось ходить в Армавирское НКВД за справками о моем сыне, никаких результатов. Мальчик совершенно гол, послать передачу — одежды, денег, провизии — не принимают и не дают никакой официальной справки — где же находится з<аключенный> Ивченко Николай Николаев<ич>, 15 лет? Обращаясь в Красный Крест, умоляю помочь мне в розыске моего сына — имею сведения, что дело з<аключенного> Ивченко Н. Н., 15 <лет>, обвиняемого по 58 ст<атье> УК п<ункты> 10, 11, числится в Краснодарской Спецколлегии, и разъяснить мне, может ли мальчик быть судим за ребячью болтовню, квалифицированную 58 ст<атьей> УК п<унктами> 10 и 11, тем более, что на моего сына в Армавире, как и на меня (в прошлом, я жена офицера) был донос в НКВД.

25/Х-36 г<ода>. 

Краснодар, Кузнечная ул. № 209. А. Ф. Панченко»
.
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