О ПЕТРОВЕ В. — ПЕШКОВОЙ Е. П. 

ПЕТРОВ Владимир Николаевич, родился в 1916. С 1934 — студент Института инженеров путей сообщения в Ленинграде. 17 апреля 1935 — арестован, в мае приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Севвостоклаг
. В июне 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его мать, Анна Алексеевна Петрова, учительница.
<24 июня 1936>
«Председателю о<бщест>ва 
тов<арищу> Пешковой

   Учительницы нач<альной> школы

   Петровой Анны Алексеевны

Заявление

Я, педагог 56-ти лет, обращаюсь к Вам с большой просьбой помочь моему сыну, политзаключенному. Вы и правительство с большим вниманием относитесь к нуждам нас, учителей, и я уверена, что на мою просьбу Вы откликнитесь, потому что, вероятно, ни у одного учителя нет такого горя, как у меня. Мой сын Владимир Петров в 1934-35 г<одах> поступил на 1 курс Ин<ститу>та инженеров путей сообщения в Ленинграде. 17/IV-35 г<ода> был арестован и до мая мес<яца> этого года находился во 2-ой пересыльной тюрьме в Ленинграде. Теперь сослан во Владивосток и оттуда отправят еще куда-то, чуть ли ни на Камчатку. Юноше всего 20 лет, болен туберкулезом с детства. И сейчас он должен погибнуть в условиях тяжелого севера. Может быть, он и провинился, но не думаю, чтобы у такого юноши были настолько твердые убеждения, чтобы их нельзя было изменить, если бы комсомол ин<ститу>та своевременно обратил на него внимание. Нужно сказать, что он с детства был очень развитой и способный. Школу 7-и летку окончил отличником. Самостоятельно подготовился в институт и там был одним из способных студентов. Он почти в совершенстве владеет 2-мя иностранными яз<ыками>. В ин<ститу>те на него было обращено внимание, и ячейка назначила его редактором общеинститутской стенгазеты. Естественно, что у мальчишки закружилась голова от успехов, и некому было его способности направить по правильному руслу. Он наказан и правильно, но неужели нет никаких возможностей спасти его от верной гибели. Сидя в тюрьме, он давно понял сделанные им ошибки, безусловно, раскаялся, о чем он неоднократно писал во ВЦИК, где находится его дело (комиссия по частным амнистиям у тов<арища> Немцева), но оттуда ни он, ни я не можем получить никаких ответов. Понимаю, когда в такие ошибки впадает взрослый, сознательный человек, а здесь юноша 19 лет, подпал под чуждое влияние, за что жестоко наказан на 5 лет. Мы, педагоги, из беспризорников делаем героев страны, потому что все силы отдаем чужим детям, а свои оказались заброшенными, тем более я одна воспитываю их с детства, т<ак> к<ак> отец оставил семью, когда  старшему было 5 лет. Наш любимый вождь и защитник учителей Иосиф Виссарионович приказал беречь и охранять способных и талантливых людей, и если бы можно было бы как-нибудь довести до его сведения, я уверена, что судьба моего сына была бы изменена. За то, что из него получится хороший, трудолюбивый, серьезный человек, я могу дать какую угодно клятву, потому что я это говорю не только как мать. Я обращаюсь лично к Вам, потому что знаю, какой Вы чуткий человек нуждам советской молодежи и как очень многим оказывали свою помощь и заботу. У Вас, вероятно, в об<щест>ве есть юристы, которым можно поручить вести его дело. Конечно, платно, я бы очень попросила помочь мне, старому педагогу, ударнику, отличнику, выручить моего старшего сына.

Если только возможно будет в первую очередь хотя бы вернуть его с  Дальнего Востока, куда-нибудь ближе, потому что он там безусловно погибнет с первыми морозами, т<ак> к<к> он совершенно раздет. Если <помощь> будет связана с какими бы то ни было денежными расходами, немедленно сообщите мне. Его адрес в настоящий момент: Владивосток, Северо-Восточный лагерь, Владимир Николаевич Петров.

Я очень прошу ответить мне, можно ли дать ход его делу. Можно ли через Ваше об<щест>во посылать ему посылки и завести более тесную связь. Если Вы спасете мне сына, об этом будет знать вся страна, потому что на все мои хлопоты я ни от кого не получаю никакого ответа. 
Мой адрес: Краснодар Аз<овско->Чер<номорский> край, Октябрьская ул<ица>, 147, Анне Алексеевне Петровой.
24/VI-36 г<ода>.
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