РАЗУМОВ К. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
РАЗУМОВ Кирилл Дмитриевич, родился в 1914. Окончил советскую школу, работал токарем в мастерской, токарем-расточником на заводах. 21 марта 1935 — выслан в Уфу на 5 лет. 
В январе 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<11 января 1936>
«Товарищ Пешкова!
Считая то, что меня 21-го Марта 1935 г<ода> выслали из г<орода> Ленинграда, неправильным. Обращаюсь к Вам с просьбой о ходатайстве за меня перед НКВД СССР о том, чтобы с меня сняли административную ссылку и разрешили проживание по всему СССР.

Мотивом для моей высылки явилось то, что я — сын священника. Но я с момента окончания 9-тилетки, т<о> е<сть> с 1930 г<ода> живу собственным трудом, работая на государственных предприятиях.

Окончив в 1930 г<оду> девятилетку, я осенью того же года поступил в мастерскую, где и проработал 2 года, приобрев квалификацию токаря. С 10 янв<аря> 1932 г<ода> по 25 авг<уста> 1934 г<ода> я работал в качестве расточника на з<аво>де им<ени> Свердлова. Уйдя оттуда, я поступил на з<аво>д "Петрозавод", где и проработал до поступления на курсы подготовки в ВУЗ. Учебу я вынужден был бросить в связи с моей высылкой.
Летом 1934 г<ода> на Военно-Морском Уч<ебном> П<ункте> з<аво>да им<ени> Свердлова я прошел полуторамесячную допризывную подготовку.

Я был воспитан в сов<етской> школе, работал на советских предприятиях и никогда не испытывал влияния своих родителей. Я был всегда честным строителем социализма.

С марта 1932 г<ода> я вообще не имел никакой связи с моими родителями, так как  жил от них отдельно.

Через два месяца после приезда в Уфу, я, не найдя работы по своей квалификации, поступил на постройку в качестве чернорабочего и впоследствии был переведен в плотники.

Обращая Ваше внимание на все изложенное мною, еще раз прошу Вашего ходатайства за меня.

В июне 1935 г<ода> мною было послано заявление на имя прокурора СССР — Вышинского, но не получая на него никакого ответа, я решил обратиться к Вам. Прошу Вас ответить на имя Разумова Кирилла Димитриевича по адресу: г<ород> Уфа, Большая Московская улица, д<ом> № 14.

При сем прилагаю копии со справок:

1) с з<аво>да "Петрозавод".
2) с з<аво>да им<ени> Свердлова о сдаче техникума.

3) справка о работе в мастерской.

4) копия членского билета союза ВСРМ.

5) с постройки дома Горсовета.

И 2 заявления в НКВД СССР.

11/I  1936 г<ода>. 

Разумов Кирилл»
.
В письму Кирилла Дмитриевича Разумова было приложено его заявление в НКВД.

«В  НКВД Союза ССР

  От гр<ажданина> Разумова 
  Кирилла Дмитриевича

Заявление

 21 Марта 1935 г<ода> я по решению Лен<инградского> НКВД был выслан в г<ород> Уфу. Мотивом для моей высылки могло явиться только мое социальное происхождение. Я — сын священника и выслан вместе с отцом.

Указывая на то, что я с момента окончания 9-тилетки, т<о> е<сть> с 1930 г<ода> живу собственным трудом, а также на то, что с марта 1932 г<ода> не имел связи с родителями, живя от них отдельно, прошу пересмотреть  решение Лен<инградского> НКВД, снять с меня адм<инистратичную> ссылку, разрешив мне свободное проживание по всему СССР. Год рожд<ения> 1914.
13/I 36 г<ода>. 


Разумов Кирилл.

При сем прилагаю копии со справок о работе:

1) На  з<аво>де "Петрозавод"
2) В мастерской  "Металлокомбината".

3) На постройке дома Горсовета в Уфе.

Копию членского билета союза ВСРМ.
Копию о сдаче техникума на з<аво>де им<ени> Свердлова.

О Вашем решении прошу сообщить по адресу: г<ород> Уфа, Большая Московская ул<ица>, д<ом> № 14.

Разумову К. Д.»
.
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