О РЕШЕТИЛОВЕ Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
РЕШЕТИЛОВ Леонид Мстиславович, родился в 1920-х. Учился в военной школе имени Склянского в Ленинграде. 24 января 1935 — арестован «за попытку к побегу за границу» (запись в школьном дневнике). 28 июля приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. 
В марте 1936 — в Помполит обратилась за помощью его мать Е.И. Решетилова, приложив к письму заявление для органов власти. 

<9 марта 1936>
«З А Я В Л Е Н И Е

Убедительно прошу разобрать мое заявление и помиловать моего сына Леонида РЕШЕТИЛОВА, который невинно осужден и находится в концлагере уже 7 месяцев напрасно.

Будучи еще 11-летним ребенком, начитавшись приключенческих книг Майн-Рида и Жюль Верна, он составил в своем дневнике план поездки в Африку, вместе со своими сверстниками.

Всю жизнь он отличался слабым здоровьем и склонностью к фантазерству. Я очень много билась над тем, чтобы выбить из его головы все эти мысли. Наконец, по совету родных и знакомых, он поступил в военную школу им<ени> Склянского в Ленинграде.

Сын был пионером, комсомольцем, вырос в здоровой среде и ни разу, ни в чем, ни одним словом или поступком не проявил себя враждебным к Советской власти.

Я рассчитывала, что в здоровой красноармейской среде у него окончательно выветрятся эти мысли. Он начал учиться, и все шло хорошо. Даже здоровье его начало поправляться.

Но вот однажды он сделал глупость и привез в школу из дома свой детский дневник, в котором была запись о побеге в Африку. Эта тетрадка попала к товарищам по школе, они довели до сведения командования и 24 января 1935 года моего сына арестовали за попытку к побегу за границу.

6 месяцев он просидел в предварительном заключении и, наконец, был осужден Особым Совещанием НКВД в Москве к 3 годам высылки в конц. лагерь. 28 июля он был выслан из Ленинграда и до сих пор я никаких сведений о нем не имею.

Зная его слабое здоровье и невинное осуждение, мне, как матери, очень больно.

Я подавала около 15 заявлений в разные места и ниоткуда не получила ответа. Мне больно, почему мой сын, без всякой конкретной вины, несет такое незаслуженное наказание.

Убедительно прошу пересмотреть дело моего сына и, если возможно, помиловать его, так как по существу никто еще вплотную не занимался делом моего сына».

На заявлении — заведующим юридического отдела Помполита записано:

«Заявление от гр<аждан>ки Решетиловой Е. И., проживающей в гор<оде> Детское село, Ленингр<адской> обл<асти>, Октябрьский бульвар, 83, кв. 2.

12/II-36 г<ода>. Решетилова, сестра осужденного Решетилова Л. М.»

Ниже — еще три подписи, читается лишь фамилия Илькевич.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1503. С. 16. Машинопись.





