О СКОРЧЕЛЛЕТТИ В. К. — в ОГПУ
СКОРЧЕЛЛЕТТИ Виталий Константинович, родился в 1908 в Артемьевском уезде Донецкой губ. После окончания школы работал на заводе, в 1928 — поступил во ВТУЗ, одновременно работая в Ленинградском Металлургическом институте. 8 декабря 1931 — арестован по групповому делу
, 21 марта 1932 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Темниковский лагерь, 30 августа 1933 — переведен на работу в Вайгачскую экспедицию ОГПУ (остров Вайгач). 
В июне 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать, Римма Юльевна Скорчелетти
.
<13 июня 1934>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Получивши Ваше любезное письмо от 27/4 за № 8845, я предполагала выехать в Москву, где бы на месте под Вашим руководством <могла бы> возбудить хлопоты о моем сыне, но ввиду того, что я сердечная больная, и заболевание обострилось, я не имела возможности выехать, а потому подала заявление здесь, копию которого при сем прилагаю. В настоящее время я поправилась и могу выехать в Москву, но не знаю, нужно ли дожидаться здесь ответа, который опять может затянуться, или независимо от этого я могу хлопотать и в Москве, а потому в ожидании Вашего любезного ответа, остаюсь уважающей Вас.  


Р. Скорчеллетти.

13/VI1934 г<ода>»
.
1 ноября 1934 — Виталий Константинович Скорчеллетти убыл на материк, в Амдерма Архангельской области. Весной 1935 — его мать, Римма Юльевна Скорчелетти, обратилась с заявлением в ОГПУ.

<Весна 1935>
«П<олномочное> П<редставительство> ОГПУ 
в Л<енинградском> В<оенном> О<круге>
Риммы Юльевны Скорчеллетти,
проживающ<ей> по 
Просп<екту> Карла Либкнехта,

д<ом> № 25, кв<артира> № 33

ЗАЯВЛЕНИЕ
30-го Июля п<рошлого> г<ода> мной было подано заявление <в> ОГПУ в Москве через Московский Красный Крест, от которого я получила уведомление в сентябре мес<яце> 1933 г<ода>, что ходатайство мое было направлено на Ваше распоряжение. В заявлении своем я просила пересмотреть дело моего сына Виталия Константиновича Скорчеллетти, по образованию инженер-металлург, который был арестован 8-го декабря 1931 г<ода> и привлечен к ответственности по ст<атье> 58 п<ункт> 10 и осужден на 10 лет. В настоящее время я сообщаюсь с ним по адресу: Архангельск, Радио Юшар, Амдерма, куда он был переведен с острова Вайгач, а до этого времени он находился в Темниковском лагере, при ст<анции> Потьма Моск<овско>-Казан<ской> ж<елезной> д<ороги>. Сын мой родился в 1908 г<оду> в заводском поселке при ст<анции> Константиновка (Донецкий бассейн). В 1923 г<оду> окончил заводскую семилетку, после чего там же работал на Бутылочном заводе. С 1925 г<ода> по 1928 г<од> работал рабочим на Лакокрасочном заводе и на заводе "Вулкан" в Ленинграде и в этот же период времени выдержал экзамен за 9-ти летку при Губоно
. В 1928 г<оду> поступил во Втуз
 и одновременно совмещал учебу с работой в Институте металлов, где, обратив на себя внимание, был командирован на Днепровские и Керченские заводы и, действительно, оправдал надежды, подав вскоре заявку на способ получения богатого ванадием шлака при бессемировании чугунов
, подтвержденную комитетом по изобретательству при СТО
 от 22-го сентября 1931 г<ода> за № 93726.  
Находясь в лагере при ст<анции> Потьма, работал в качестве инженера и проявил себя, как ударник, получил Красную грамоту и был дважды денежно премирован.  
Муж мой проработал на производстве 33 года. В настоящее время работает в Ленэнерго, являясь ударником, был премирован несколько раз, активно участвует в общественной работе на производстве и состоит членом секции Рай<онного> совета Смолинского района.  
Я работала с 18-ти летнего возраста учительницей музыки. В последнее время, перенесши очень тяжелую операцию и получивши инвалидность, мне пришлось переключиться и работать на фабрике инвалидов. 
Принимая во внимание мой возраст 55 лет, я в настоящее время, к сожалению, совершенно не могу работать, чувствуя полную нетрудоспособность. Соответствующие документы, подтверждающие изложенные этапы из жизни моего сына в период пребывания в лагерях дают мне возможность просить Вас о пересмотре дела и смягчении приговора»
.
Осенью 1935 — о смягчении участи Виталия Константиновича Скорчеллетти вновь просили помощи Помполита
.
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