КРАВЧЕНКО О. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КРАВЧЕНКО Олег Иванович. Получил среднее образование, работал в учреждении. В середине 1930-х — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг (на станцию Кузема Кировской железной дороги). В дороге был обобран; просил помощи Помполита. В ноябре 1936 — после получения посылки с благодарностью обратился к Екатерине Павловне Пешковой. 









<27 ноября 1936>
«Глубокочтимая Женщина, 
Спутник и Друг Великого Поэта Максима Горького.

Бесконечно глубокий, чудный, пламенный привет Вам, хорошая, прекрасная наша Екатерина Павловна.

Накануне XX годовщины Великой Пролетарской Революции пишу Вам эти полные жизни строки поздравления, как Сестре, как Матери, как гуманной служительнице человечества, стонущего под игом капиталистического ярма. Грущу, что неведомым стечением обстоятельств приходится мне праздновать этот праздник "Освобождения народов" в лагерном заключении. Пусть так, но дух мой свободен. Я не раб! Я не чувствую боль от ударов Родной Руки. Я торжествую вместе со всеми торжествующими и ликующими сынами народа моего.
Получил Вашу посылочку с содержимым: Панталоны 2. Рубашка 1. Чулочки 1. Мыла 2 к<уска>. Ах, как я Вам бесконечно благодарен. После того, как меня обокрали, я впал в нужду, из которой пытаюсь выйти. Остаюсь глубоко уверенным, что помощь ко мне не замедлит придти, только не знаю откуда. Сильная нужда в полушубке и валенках, о чем я первый раз решился написать в Международный Комитет Красного Креста. О результатах я Вам сообщу. Я очень прошу Вас иметь меня в Вашем сердце. Поверьте, что Вам от этого не будет тяжело, но радостно.

Желаю Вам здоровья  и мира в творческой кипучей деятельности.

Привет!  Привет! Привет!
Кравченко Олег Иванович.

Адр<ес>: Ст<анция> Кузема, О<тдельный> Л<агерный> П<ункт>, Кир<овская> ж<елезная> д<орога> (Воньга)»
.
Весной 1938 — Олег Иванович Кравченко вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой
. 
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