О ГРОМОГЛАСОВЕ И. М. — в МПКК
О ГРОМОГЛАСОВЕ И. М. — в МПКК
ГРОМОГЛАСОВ Илья Михайлович, родился в 1869 в селе Ермишино (Ермишь) Темниковского уезда Тамбовской губ. В 1889 — окончил духовную семинарию в Тамбове, Московский Императорский университет, в 1893 — духовную академию в Москве со степенью кандидата богословия. Оставлен профессорским стипендиатом в академии, с 1894 — и. о. доцента по кафедре истории и обличения русского раскола, с 1900 — лектор английского языка. В 1909 — получил степени магистра богословия, инспектор в Мариинском женском училище. В мае 1911 — уволен из академии за "прогрессивные" взгляды, выраженные в статьях, с 1916 — приват-доцент по церковному праву университета, преподаватель на Высших женских юридических курсах. В мае 1917 — восстановлен в академии. Участник Собора РПЦ. 18 февраля 1922 — рукоположен во диакона, затем — во иерея. 22 марта 1922 — арестован по делу «Совета объединенных приходов». 
23 марта 1922 — в Московский Политический Красный Крест обратилась за помощью его жена, Лидия Николаевна Громогласова.

<23 марта 1922>  
«В ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ

Лидия Николаевны ГРОМОГЛАСОВОЙ

З А Я В Л Е Н И Е

В ночь на сегодняшнее 23 марта 1922 года были арестованы по ордеру Гос<ударственного> П<олитического> У<правления> муж мой, бывший профессор Госуд<арственного> Университета, ныне священник, 1) Илья Михайлович ГРОМОГЛАСОВ на своей квартире, после производства обыска. В это же самое время при аналогичных обстоятельствах на своих квартирах арестованы следующие лица <…>.
Принимая во внимание болезненное состояние и преклонный возраст некоторых их них и то, что некоторые <…> не могли взять с собой даже хлеба, прошу Красный Крест ходатайствовать о скорейшем зарегистрировании этих лиц и о переводе их во внутреннюю тюрьму, чтобы можно было сделать им передачу.

Лидия Николаевна ГРОМОГЛАСОВА.

23/III-22 г<ода>.

С подлинным верно


<подпись>»
.

25 марта по просьбе юридического отдела МПКК "Опросный лист" на Илью Михайловича Громогласова заполнила жена Л. Н. Громогласова.
<25 марта 1922>  
1. Фамилия, имя, отчество

Громогласов Илья Михайлович 

2. Где содержится (тюрьма, кор.,  
Гос<ударственное> Полит<ическое> 

кам., лагерь; Ч.К. и т.д.) 


Управление по ордеру № 83 от 22 марта 

3. Возраст, национальность,      
52 г<од>, русский  
<…> подданство
 

7. Грамотен или нет, где
 учился
в Духовн<ой> Академии и
и кончил курс



Моск<овском>  Университете 
8. Профессия 



Священник, педагог 

12. Чем занимался перед арестом
Был профессором М<осковского>






Унив<ерситета> и школьн<ым>






раб<отником> <…>
17. Когда арестован по 


22/III 1922 г<ода>   
настоящему делу   

18. Где арестован 



на квартире 

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (По возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

Арестован в 4 ч<аса>  ночи с 22-го на 23 марта. Одновременно с ним в разных концах Москвы, также в своих квартирах, подверглись задержанию:

1) Архиеп<ископ> Никандр Крутицкий (Николай Феноменов),
2) Еписк<оп> Иларион Троицкий,

3) Свящ<енник> Кедров,

4) Свящ<енник> Хотовицкий Александр,

5) Свящ<енник> Фрязинов Сергей Иванов.,

6) Свящ<енник> Надеждин Христофор,
7) Врач Чернышев (староста и председ<атель> приходск<ого> Совета). 

Подпись     


Лидия Николаевна Громогласова»
.

В конце опросного листа — помета секретаря ПКК:
«Заявление жены о разрешении свидания передано помощнику Самсонова, но он сам не берет на себя решение этого вопроса; обещал переговорить с Самсоновым и дать ответ во вторник 9/V-22 г. (спр<авка> ГПУ 4/V-22 г<ода>)».

13 декабря 1922 — священник Илья Громогласов приговорен к 1½ годам лишения свободы, по амнистии срок сокращен до 1 года, в марте 1923 — освобожден. В 1924 — арестован, позднее освобожден. В 1925 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в поселок Сургут Тобольской области. В мае 1928 — привезен в больницу Бутырской тюрьмы на операцию. После освобождения жил в Твери. 2 ноября 1937 — арестован, 2 декабря приговорен к ВМН и 4 декабря расстрелян
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 185. Л.171. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 185. С. 169. Рукописный вариант ответов.


� За Христа пострадавшие. Гонения на Русскую Православную Церковь. 1917-1956. Биографический справочник. — М.: ПСТБИ, 1997. С. 345-346. 


«Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. — М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





