ДОБРОНРАВОВ Н. П. — в МПКК
ДОБРОНРАВОВ Николай (Николай) Павлович, родился в 1861 в Московской губ., в семье священника. Окончил Московскую духовную семинарию и в 1885 — духовную академию. Преподаватель Вифанской духовной семинарии, с 1889 — священник Пермского кафедрального собора, с 1890 — законоучитель Александровского военного училища, с 1892 — мужской гимназии в Москве. Протоиерей, магистр богословия. 1917-1918 — член Собора РПЦ. Настоятель Всехсвятской церкви на Варварской площади в Москве. 19 августа 1918 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В феврале 1919 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Карточку арестованного".
<Февраль 1919> 
«Бутырская тюрьма, мужской одиночный корпус, камера № 78

1. Фамилия, имя, отчество

Добронравов Николай Павлович      
2. Возраст и семейное положение
57 лет, вдовец                    

3. Общественное положение

Протоиерей, настоятель Московской 






Всехсвятской на Варварской площади

 




церкви                     

4. Когда, где и при каких    

19 августа 1918 года, в ВЧК, куда был
обстоятельствах арестован 

приведен комиссаром для получения 





вместе с ним справки о распоряжении 






произвести обыск в церкви 

5. Где содержится 

 
В Бутырской тюрьме                

6. За кем числится 


за МЧК                            
7. Повод для ареста 


неизвестен                        

8. Были ли допросы и когда 

допрашивался дважды: 7 сентября   






и 6 декабря                       

9. Предъявлено ли обвинение 
обвинение не предъявлено          

10. Ходатайствует ли кто и где
не знаю                           

11. Что предпринято арестованным
подано прошение в Ревизионно-     

для ускорения дела  


контрольную комиссию при ВЧК      






29 января 1919 года             

12. В чем просьба 
 

прошу освобождения  <...>             

Подпись

Протоиерей Николай Павлович Добронравов»
.  

На карточке арестованного — помета секретаря ПКК: 
«Освобожден 11/IV-19». 
Освобождению предшествовало ходатайство юридической комис​сии ПКК в МЧК после заявления родственников, подробно описавших обстоятельства ареста. 

«19 августа 1918 года к настоятелю Московской Всехсвятской на Вар​варской площади церкви протоиерею Николаю Павловичу Добронравову явился комиссар ВЧК, чтобы произвести обыск церкви. Протоиерей Добронравов сказал, что при обыске должен присутствовать председатель приходского совета Иван Георгиевич Бабурин, пригласить которого и отправился вместе с комиссаром на его квартиру. Но Бабурина дома не оказалось. Тогда комиссар  вместе с Добронравовым поехали в ВЧК, чтобы получить указание, как поступить в данном случае. В ВЧК лицо, к которому Добронравов был приведен, не дало ему сказать ни одного слова, приказав его арестовать. Протоиерей Добронравов был обыскан, причем, у него были отобра​ны золотые часы, записная книжка и небольшой перочинный нож. Протокола при аресте не было составлено, равно, как не выдано арестованному квитанции в отобрании у него вещей, хотя об этом он просил»
.

В конце заявления — помета секретаря ПКК: 
«Перечислен с 12/II в МЧК». 
Позднее появилась следующая помета секретаря: 
«Подано заявление в МЧК в конце февраля».
16 апреля 1919 — протоиерей Николай Добронравов был освобожден. После смерти жены принял монашеский постриг с именем Николай. Посвящен в архимандрита, 31 июля 1921 — хиротонисан во епископа Звенигородского, с 1923 — архиепископ Владимирский и Суздальский. В декабре 1925 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен в Туруханский край, станок Полей. В марте 1928 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<7 марта 1928>
!1928 года, марта 7,

станок Полей в Туруханском крае

за Полярным кругом.

Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна!

Будучи сослан в далекий, дикий край, я прошлый год обратился к Вам с покорнейшею просьбою прислать мне и другим политическим ссыльным, находящимся поблизости от моего поселения, книг для чтения. Вы были настолько добры, что просьбу мою исполнили и заказным письмом от 14 октября 1927 года № 564 уведомили меня, что на мое имя послано почтовою посылкою 30 книг, список которых был приложен в письме. Это письмо я получил в конце декабря; но посылку с книгами до сих пор не получил. Потому решаюсь потревожить Вас покорнейшею просьбою подать в то Почтовое отделение, с которого посылка была послана, заявление о неполучении мною посылки. Прошу извинить меня, что беспокою Вас.
Благодарный

Николай Добронравов.

Адрес: Туруханск, станок Полой,

Николаю Павловичу Добронравову»
.
В октябре 1928 — архиепископ Николай (Добронравов) обратился с благодарственным письмом к Е. П. Пешковой.
<10 октября 1928>
«1928 года, 10 октября,
Енисейск
Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна!

Приношу Вам искреннюю сердечную благодарность за посланные Вами 13 июля № Д 566 на мое имя политическим ссыльным в станок Полой Туруханского района за Полярным кругом — книги, которые получены мною вчера 9 октября. Так долго книги не получались потому, что все мы, политические ссыльные, проживавшие в Полое, в настоящее время находимся в Енисейске, куда переведены на жительство до окончания нашей ссылки — 1 декабря текущего года. При отъезде нашем из Енисейска присланные книги будут переданы остающимся в городе политическим ссыльным.
Еще раз искренне благодарный от лица ссыльных
Николай Добронравов.

Адрес: Енисейск, улица Тамарова, д. 20,

Николаю Павловичу Добронравову»
.

После освобождения из ссылки архиепископ Николай (Добронравов) вернулся в Москву и ушел на покой. 27 октября 1937 — арестован как «участник нелегальной контрреволюционной церковно-монархической организации ИПЦ», 7 декабря приговорен к ВМН и 10 декабря расстрелян на Бутовском полигоне
.
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 192. С. 50. Рукописный вариант карточки.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 192. С. 51. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 255. С. 186. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 255. С. 1846. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1580. С. 120-121. 


Акты Святейшего Тихона, Патриарха Московского и всея России, позднейшие документы и переписка о каноническом преемстве высшей церковной власти. 1917–1943 / Сост. М. И. Губонин. М. С. 875; 


«Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. — М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





