ЛАВРОВ Г. Д. — в МПКК
ЛАВРОВ Герасим (Георгий) Дмитриевич, родился 28 февраля 1868 (1867) в Ельце Орловской губ. С 1880 — послушник в монастыре, пострижен в мантию с именем Георгий, рукоположен во иеродиакона, затем — во иеромонаха в Введенской Оптиной пустыни. С 1915 — настоятель Мещевского Георгиевского мо​настыря в Калужской губ. 9 декабря 1918 — арестован по подозрению «в тайном заговоре и хранении оружия». 4 июня 1919 — по обвинению в «контрреволюции» приговорен к рас​стрелу и заключен в камеру смертников. После телеграммы В. И. Ленину от граждан Мещовска исполнение приговора было приостановлено, дело затребовано в Москву. Переведен в Таганскую тюрьму и с сентября 1919 — находился в хирургическом отделении Бутырской тюремной больницы. В сентябре обратился за помощью в МПКК.
<30 сентября 1919>

«В Политический Красный Крест

Находящегося на излечении

настоятеля Мещевского

Георгиевского монастыря,

иеромонаха Георгия Лаврова.

II Хирургическое отд<еление>
9 палата Московск<ой>
Тюремн<ой> больницы  
Прошение
Настоящим обращаюсь к Вам с покорнейшей просьбой принять де​ло мое для защиты в кассационном отделе. Калужским Революционным Три​буналом от 4-го июня с<его> г<ода> я приговорен к расстрелу, как контрреволюционер. Гражданами Мещевска тогда же была послана телеграмма т<оварищу> Ленину об отмене приговора, получен ответ на телеграмму: "На время отменить исполнение приговора и затребовать все дело в Москву". Кассационная жалоба подана тогда же, и до настоящего времени я не знаю, как мое дело? Сегодня прочитал в газете, что дела рассматривались единовременно с моим в Калужском Трибунале и, согласно кассационным жалобам назначено рассмотрение на 1-е октября с<его> г<ода> в ВЧК. Полагая, что и мое дело будет скоро рассмотрено, а как, не имея ни средств, ни знакомых в Москве и не зная, куда обратиться для назначения правозаступника, обращаюсь к Вам и прошу не отказать в моей просьбе, как человеку, не имеющему и не могущему иметь помощи ни от кого, как от Вас. С надеждою на Ваше благосклонное внимание к заключенным, Вы не откажете принять мою просьбу, а также ответите мне о Вашем согласии. Мне думается, что скоро должно будет рассматриваться мое дело.       
Ваш покорный слуга 
иеромонах Георгий.

30 сентября 1919 г<ода>.
Москов<ская> тюремн<ая> больн<ица>»
.

В октябре 1919 — заведующий юридической комиссией Политического Красного Креста сообщил иеромонаху Георгию (Лаврову).

<11 октября 1919> 

«ИЕРОМОНАХУ ГЕОРГИЮ

Московск<ая> тюремн<ая> больница.

В ответ на Ваше прошение от 30 сентября с<его> г<ода>, Политический Красный Крест настоящим сообщает Вам, что Ваша просьба о предоставлении Вам защитника удовлетворена.

Юридическая Комиссия

Политич<еского> Красного Креста»
.
По ноябрьской амнистии ВЦИКа при​говор заменен на 5 лет концлагеря, в январе 1920 — переведен в одиночную камеру Бутырской тюрьмы. В феврале 1921 — по просьбе сотрудника юридического отдела МПКК заполнил "Карточку арестованного". 
<25 февраля 1921> 

1. Фамилия, имя, отчество

Лавров Георгий Дмитриевич 

 




(Иеромонах Георгий)  

2. Номер камеры и коридора

97, первое крыло, 2-й этаж, 





одиночный корпус 

3. Подследственный или 

осужденный  
осужденный  

4. За кем числится 


за Калужским Рев<олюционным> 





Триб<уналом>    

5. Когда осужден 


1919 года Июня 4 дня  

6. На какой срок осужден 

к смертной казни, по Амнистии заменено 





<на> 5 лет <концлагеря>       
7. Какое обвинение предъявлено 
по подозрению в тайном заговоре  

8. По какому делу


Настоятеля Мещевского Георгиевского





монастыря   
9. Когда арестован 


9 декабря 1918 года  

10. С какого времени в тюрьме
со дня ареста  

11. Возраст  



52 года   

12. Состояние здоровья  

слабое, по случаю перенесенной операции 

13.Семейное положение

холост 

14.Социальное положение 

до революции служил в общежитии  






монастыря и получал натурой 

15. Занятия перед арестом

Священно-служение  

Подпись                                                 

Иеромонах Георгий
. 

Вскоре, благодаря ходатайству ПКК, иеромонах Георгий (Лавров) был освобожден из тюрьмы после взятия его "на по​руки" епископом Феодором (Поздеевским). С 1922 по 1923 — насельник Данилова мона​стыря в Москве. 19 мая 1928 — арестован, 15 июня при​говорен «за антисоветскую агитацию» к 3 годам ссылки в Казахстан и отправлен в поселок Кара-Тюбе Уральской области. Весной 1932 — освобожден из ссылки с запретом проживания на 3 года (-12). С мая 1932 — проживал в Нижнем Новгороде. 4 июля 1932 — скончался там от рака гор​ла и был погребен на Бугровском кладбище
.
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