МАРЦИНКОВСКИЙ В. Ф. — в МПКК
В апреле 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом "Опросный лист" на него заполнил И. А. Смирнов, казначей Христианского Студенческого Союза.
<2 апреля 1921> 
1. Фамилия, имя, отчество

Марцинковский Владимир Филимонович
2. Где содержится (тюрьма, кор.  
Кисельный пер<еулок>, д<ом> 8, камера 8 

кам; лагерь; Ч.К. и т.д.)      

3. Возраст, национальность,   
37, русский   <…>      

подда​нство                     

7. Грамотен или нет, где учился 
Петроградск<ий> Университет <…> 

и кончил курс          

8. Профессия



лектор

9. Место постоянного жительства
Москва, Малая Бронная, д. 12, кв. 4

перед арестом и адрес
10. Чем занимался до февральской
лектор Христианского Студенческого  
революции



Союза с 1913 года <…>
12. Чем занимался перед арестом
Председатель Моск<овского>  






Христ<ианского> Ст<уденческого>





Союза <…>
17. Когда арестован по

в ночь на 4 марта                
настоящему делу 
18. Где арестован  


у себя на квартире <…>              

20. По ордеру какого учреждения
МЧК
21. Повод к аресту


неизвестно                     

22. Кто еще арестован по 

А. С. Шереметьева, И. А. Смирнов,
этому делу 



О. В. Симон, В. А. Амбарцумов 
23. За кем числится


ВЧК
24. Когда, где и кем допрошен

не допрашивался, кроме предварительного





опроса в МЧК          

25. В чем обвинение   

неизвестно                     

26. Есть ли приговор по делу

нет
28. Есть ли родные в Москве 

М<алая> Бронная, д<ом> 12, кв. 4.
(адрес и телефон)

Кто ходатайствует об 


Смирнов Иван Алекс<еевич>            
арестованном (фамилия, имя, 
М<алая> Бронная, д<ом> 12, кв. 4.


отчество, адрес, телефон)  

Отношение ходатайствующего 
муж сестры Марцин<ковского> 
к арестованному




О чем ходатайство


об освобождении 

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (По возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

Причина ареста неизвестна и непонятна, так как В. Ф. Марцинковский зани​мался исключительно религиозной деятельностью и был лектором и членом Христианского Студенческого Союза, членом которого состоял с 1904 г<ода>. Все лекции устраивались на основании разрешения властей и Консти​туции (&13, раздел II). 
Христианский Студ<енческий> Союз аполитичен, и его деятельность чужда какой-либо политики. Московский кружок подавал заявление в ВЧК с просьбой отпустить его под домашний арест в санаторий под поруки всего кружка и одного коммуниста, слушателя лекций, но до сих пор его не отпустили и не разу не допрашивали. Ходатайствую о полном его освобождении. Числится за следователем ВЧК И. А. Штейнбергом, телеф<он> ВЧК доб<авочный> 208, арестован в ночь на 4 марта с<его> г<ода>.

Подпись   





И. Смирнов
.

На опросном листе — помета секретаря ПКК: 
«Дело группов<ое>».
В сентябре 1921 — в ПКК обратился за помощью сам Владимир Филимонович Марцинковский.
<21 сентября 1921>

«В Политический Красный Крест

 следственного заключенного в

 Таганск<ой> тюрьме (кам<ера> 106)

 Владимира Филимоновича

 Марцинковского

Заявление

Так как дело мое передано новому, уже третьему следователю при ВЧК гражданину Гутковскому, то прошу принять меры к моему освобождению. Напоминаю о ходе моего дела. Я нахожусь в тюрьме с 4 марта с<его> г<ода>, т<о> е<сть> почти 7 месяцев  без предъявления обвинения и даже без допроса. Поводом к моему аресту послужили мои лекции по вопросам этики и религии, в которых я излагал перед слушателями учение Христа вне церковной и политической тенденции (примеры тем: "Смысл жизни", "Христос", "Смысл красоты", "Наука и религия", "Выработка характера" и т<ому> п<одобное>). Иногда они были направлены против религиозно-национальных предрассудков, напр<имер>, против антисемитизма (лекция "Христос и евреи"), иногда на выяснение полезности отделения церкви от государства. Лекции всегда были лояльны по отношению к власти, а потому она всегда разрешала их на основании Конституции ("Свобода религиозной и антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами"). При всем том я был арестован 4 марта с<его> г<ода> гражд<анином>  Шпицбергом (он же и мой первый следователь). Последний меня ни разу не допросил. В конце мая он был отстранен от должности, а затем исключен из партии коммунистов. не допрашивал меня и второй следователь гр<ажданину> Ильиных. теперь дело передано гр<ажданину> Гутовскому.

Убедительно прошу настаивать на моем немедленном освобождении, так как: 1) я всегда был лоялен по отнош<ению> к власти, 2) такое освобождение рекомендует циркуляр Центронарода от 29 июля 1921 г<ода> за № 31 в порядке разгрузки тюрем в виду угрожающих эпидемий и голода, 3) за ме​ня представлены в ВЧК поручительства: а) члена РКП Скребнева, б) члена РКП Ершова, в) коллективное поручительство Москов<ского> Христиан<ского> Студенч<еского> кружка, и по смыслу этого же циркуляра я могу быть отпущен на поруки, 4) неосновательность возводимого на меня подозрения явствует уже из того, что вызвал его следователь Шпицберг, и хотя я лично против него ничего не имею, но он не может быть признан беспристрастным обвините​лем уже потому, что был моим оппонентом на моей лекции, а затем он, как следователь и работник партии, лишен доверия со стороны последней, будучи исключен из партии и отстранен от должности. 
Во всяком случае, я совершенно безвинно томлюсь в тюрьме, вместо того, чтобы работать на свободе и поддерживать престарелую мать.

Если следователь все же не пожелает меня освободить, то прошу ходатайствовать о передаче дела в Нарсуд, согласно постановлению ВЦИКа за № 138 (Известия от 26 июля 1921 г) для окончания следствия, и во всяком случае о немедленном допросе.

В. Ф. Марцинковский.

27 сент<ября> 1921 г<ода>
Если необходимо, т<о> е<сть> не удастся передать в нарсуд, то я согласен и на передачу дела в Ревтрибунал, раз это является лучшим из возможных путей, обеспечивающих скорейшее и справедливое решение дела.

В Марцинковский»
.

На опросном листе — появилась вторая помета секретаря ПКК: 
«Освобожден».
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 272. С. 105. Рукописный вариант ответов.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 272. С. 111. Автограф.





