О ПОЛЯНСКОМ П. Ф. — в МПКК

О ПОЛЯНСКОМ — ВИНАВЕРУ М. Л.
ПОЛЯНСКИЙ Петр (Петр) Федорович, родился 28 июня 1862 в селе Сторожевом Воронежской губ.. В 1885 — окончил Воронежскую духовную семинарию, в 1892 — Московскую духовную академию, служил помощником инспектора академии, преподавал в Звенигородском духовном училище, с 1896 — смотритель Жировицкого духовного училища, в 1897 — магистр богословия. С 1906 — член Учебного Комитета при Синоде, ревизор духовных учебных заведений. С 1916 — постоянно присутствующий член Учебного Комитета при Св. Правительствующем Синоде в чине статского советника. В 1920 — пострижен в мантию с именем Петр, затем рукоположен во иеромонаха. 25 сентября 1920 — хиротонисан во епископа Подольского, викария Московской епархии. В 1920 — арестован и заключен в Таганскую тюрьму. В марте 1921 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста его  "Опросный лист" заполнил брат Василий Федорович Полянский. 
<9 марта 1921>
1. Фамилия, имя, отчество 

Полянский Петр Феодорович        

 




(Еписк<оп> Петр)                    

2. Где содержится (тюрьма, кор.,   
В Таганской тюрьме       

кам., лагерь; Ч.К.  и т.д.) 

3. Возраст, национальность,

60-ти лет, русский, русское <…>       

подданство  

5. Не болен ли и чем? 

Болен (прилагается удостоверение врача).





Болен много лет.         

8. Профессия   


Епископ Подольский, Викарий 





Моск<овской> Епархии  и настоятель
 




Златоуст<овского> Монаст<ыря>, где и





проживает: Б<ольшой> Златоуст<овский> 





пер<еулок>, дом № 3, кв. 3  <…>      

12. Чем занимался перед арестом
Управлением Епархии  <…>             

17. Когда арестован по

22-го февраля 1921 года           
настоящему делу                                    

18. Где арестован 


В Троицком патриаршем подворье 





г. Москва   <…>                         

20. По ордеру какого учреждения 
Вызван был повесткой в качестве  

арестован 



свидетеля в ВЧК  <…>                 

25. В чем обвинение 


В самовольном пользовании дровами






ВСНХ и неправильной прописке в 





кв. № 3 гражд<анок> Лебедевой и





Сухачевой, дом № 3 по Б<ольшому> 






Злат<оустовскому> пер<еулок>    

26. Кто ходатайствует об 

Полянский Василий Феодорович
арестованном (фамилия, имя, 
Армянский пер<еулок>, дом № 4, кв. 1.   
отчество, адрес, телефон)         

27. Отношение ходатайствующего 
Родной брат
к арестованному.                      

28. В чем просьба?


в освобождении
ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (По возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

По имеющимся сведениям обвинения следующие: 
1) Самовольное пользование в небольшом количестве дровами (около 2-х саней) со склада во дворе Златоустинского монастыря, принадлежащих ВСНХ. 2) неправильная прописка гражданок Лебедевой и Сухачевой в доме № 3 по Б<ольшому> Златоуст<овскому> пер<еулку>, дом № 3, кв. 3, занимаемой Епископом Петром.

Объяснение по 1-му обвинению: Еписк<оп> Петр, настоятель Златоустинского монастыря пользовался в небольшом количестве (до 2-х саж<еней>) дровами со склада во дворе монастыря с разрешения ВСНХ <...> как за труды принимавшего участие по охране дров, каковые официальным порядком списывались в расход (прилагается справка <...>). 
По 2-му обвинению: прилагается при сем удостоверение домкома № 42 дома № 3, по Б<ольшому> Златоустинскому пер<еулку> от 4 марта 1921 г<ода>, из которого видно, что гражд<анки> Лебедева и Сухачева, по предъявлению труд<овых> книжек, правильно были домкомом прописаны по Дом<овой> книге <в> кв. № 3, занимаемой Еписк<опом> Петром и своевременно по выбытии их из квартиры выписаны; в администрации Домкома Еп<ископ> Петр не находился и не находится, и ни в чем предосудительном он не был замечен, а проходная комната  5х6 арш<ин> кв. З отд<елом> с учета снята.

Подпись




Василий Полянский»
. 

Епископ Петр (Полянский был приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Великий Устюг. После освобождения вернулся в Москву, в 1923 — возведен в сан архиепископа, в 1924 — в сан митрополита Крутицкого. Член Синода при патриархе Тихоне, в 1925 — по завещанию патриарха Тихона третий кандидат на должность Местоблюстителя Патриаршего Престола. 12 апреля приступил к обязанностям Патриаршего Местоблюстителя, 28 июля составил послание против обновленцев, 6 декабря составил завещание о назначении трех кандидатов на должность временно исполняющего обязанности Патриаршего Местоблюстителя. 9 декабря 1925 — арестован и заключен в одиночную камеру, в июне 1926 — переведен в одиночку Суздальского политизолятора. 5 ноября приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Абалак. В апреле 1927 — арестован и заключен Тобольскую тюрьмы, 9 июля приговорен к ссылке за Полярный круг и отправлен в поселок Хэ. 11 мая 1928 — срок ссылки продлен на 2 года. 17 августа 1930 — арестован и отправлен в одиночку Тобольской тюрьмы без права передач и свиданий, затем переведен в Екатеринбургскую тюрьму. Весной 1931 — отказался сотрудничать с органами ГПУ. 23 июля приговорен к 5 годам концлагеря и отправлен в одиночку Екатеринбургской тюрьмы, затем Верхне-Уральского политизолятора.

В мае 1934 — Е. П.Пешковой из Парижа пришел перевод на 1550 франков с сопроводительным письмом:

<5 мая 1934>

«Екатерине Павловне Пешковой

МОСКВА, Кузнецкий Мост, д. 24, кв. 7.

Одновременно с настоящим письмом переслано на Ваше имя переводом 1550  (тысяча пятьсот пятьдесят)  франков. Прошу переслать и распреде​лить их следующим образом:
1000 фр. — заключенным в Соловках за религиозные убеждения,
300 фр. — находящемуся в заключении Петру Федоровичу Полянскому <...>»
.

25 августа 1936 — приговорен к 3 годам тюремного заключения дополнительно. Осенью 1936 — официально было объявлено о его кончине. В апреле 1937 — к Михаилу Львовичу Винаверу обратился за помощью его брат, Василий Федорович Полянский.

<12 апреля 1937>

«В Политический Красный Крест, г<ород> Москва.

Г<ражданину> Венаверу

гр<ажда>нина Василия Федоровича

Полянского, жит<еля> в г<ороде>

Волоколамске Московской области,

Пролетарская ул<ица>, дом № 38

Заявление

В 1926 г<оду> в м<есяце> сентябре мой родной брат Петр Федо-рович Полянский — Патриарший Местоблюститель Митрополит Петр Крутицкий был сослан из г<орода> Москвы на дальний остров Хэ (Сибирь), откуда через год был переведен на другое место ссылки, —  последнее место ссылки его в продолжении минувших 10-ти лет и по настоящее время мне не известно. Между тем распространился слух, что он умер, а место Патриаршего Местоблюстителя замещает Митрополит Сергий Московский и Коломенский.

 Покорно прошу Вас сообщить мне, как родному брату его, где находился в ссылке брат Петр, когда и от какой болезни умер. Причем, если он умер, то оставшееся после смерти имущество могу ли я, как единственный наследник — родной брат, получить и каким способом, или быть может Политический Красный Крест найдет возможность исходатай-ствовать пред кем следует, доставить оставшееся имущество после смерти брата на место моего жительства г<ород> Волоколамск Москов-ской обл<асти>, Пролетарская ул<ица>, дом № 38; лично мне ни в коем случае не придется получить имущество брата по причине дальности и неизвестности места пребывания брата в ссылке, а также я престарелый (77 лет), немощный и бессильный инвалид первой группы.

 При сем прилагаю копию акта Врачебно-трудовой Экспертной Комиссии от 3-го апреля 1937 г<ода> за № 557. О последующем прошу сообщить.

К сему заявлению подписался

Василий Феодор Полянский.

12 апреля 1937 г<ода>»
.

На письме — помета рукой Михаила Львовича Винавера:

« 1) брат не является наследником,

2) справку возвратить,

3) ничего больше не надо отвечать».

2 октября 1937 — митрополит Петр (Полянский) был приговорен к ВМН и 10 октября расстрелян, погребен в Магнитогорске. 23 февраля 1997 — Архиерейским Собором РПЦ причислен к лику святых
.
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 232. С. 122. Рукописный вариант ответов.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 848. С. 99. Машинописный вариант.


� Неправильно дана фамилия Михаила Львовича Винавера, помощника Е. П. Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1622. С. 38. Автограф.


� Акты Святейшего Тихона, Патриарха Московского и всея России, позднейшие документы и переписка о каноническом преемстве высшей церковной власти. 1917–1943 / Сост. М. И. Губонин. С. 879-880.





