ПЯТНИЦКИЙ В. В. — в МПКК
ПЯТНИЦКИЙ Владимир (Вассиан) Васильевич, родился в 1879 в Москве. В 1902 — окончил юридический факультет Московского Императорского университета, служил присяжным поверенным. С осени 1909 — послушник пустыни Св. Параклита, с весны 1910 — в Троице-Сергиевой лавре, в 1913 — поступил в Московскую духовную академию. 6 октября 1913 — пострижен в мантию с именем Вассиан, 13 октября рукоположен по иеродиакона, 15 августа 1914 — рукоположен во иеромонаха. Во время Первой мировой войны служил иеромонахом при санитарном поезде. В 1917 — окончил академию со степенью кандидата богословия, оставлен профессорским стипендиатом. 19 (8) августа 1921 — хиротонисан во епископа Егорьевского, викария Рязанской епархии. 29 октября 1921 — арестован и отправлен в Рязанскую тюрьму. 2 января 1922 — переведен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В феврале 1922 — по просьбе юридического отдела МПКК "Опросный лист" на него заполнили сестры, Антонина Васильевна Усова и Лидия Васильевна Хохутова.
<3 февраля 1922>
1. Фамилия, имя, отчество 

Пятницкий Владимир (Вассиан) Васильевич 

2. Где содержится (тюрьма, кор.,      Бутырская тюрьма, 3 коридор, 23 камера    

кам., лагерь; Ч.К. и т.д.) 

 

3. Возраст, национальность,  

43 года, Русский. Русский подданный
подданство 



<…>
7. Грамотен или нет, где учился  
Моск<овская> Духовная Академия в 

и кончил курс 



Сергиевом Посаде                       
8. Профессия  


Епископ  <…>                      

17. Когда арестован по 

29 октября 1921 года             
настоящему делу                                    

18. Где арестован


В Егорьевске и переведен в Рязань

19. Когда доставлен в Москву 
2 января 1922 г<ода>  <…>              

25. В чем обвинение    

Зачем был назначен Епископом в   






фабричный город Егорьевск        

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (По возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)                                                            

В продолжении 12 лет жил в Сергиевом Посаде, там же окончил курс Духовной Академии, был оставлен стипендиатом, писал сочинение. 8 августа 1921 года возведен в сан Епископа Егорьевскаго Рязанской Епархии. Обвиняется в том, что был назначен в такой фабричный центр, каким считается г<ород> Егорьевск, и согласился брать жалованье, положенное ему церковным советом. Попал он в Егорьевск не по своему желанию, а был послан своим высшим духовным начальством, его же желание было остаться в Сергиевом Посаде и работать в библиотеке Дух<овной> Академии, необходимой для его сочинений. Мы ручаемся, что он согласится не быть больше Епископом Егорьевским и будет просить о назначении его в другую Епархию. Согласился брать жалованье, предложенное ему церковным советом, но даже отказался брать плату за требы. Брат наш человек совсем больной <...> тюремный режим очень плохо действует на него, и мы ходатайствуем об его освобождении и об отдании его нам на поруки.

                                   
Подпись 




А. В.Усова.  






Л. В. Хохутова»
.
7 февраля 1922 — юридический отдел Московского ПКК ходатайствовал о скорейшем окончании следствия по делу епископа Вассиана (Пятницкого) и об осво​бождении его из тюрьмы до окончания следствия под поручительство сес​тер. На этом ходатайстве — помета  секретаря ПКК:  «Освободить (спр<авка> ВЧК 7.II.22)»
.

С 21 апреля 1923 — епископ Вассиан (Пятницкий) не управлял Егорьевским викариатством, проживал в Москве, служил в храме Благовещения Пресв. Богородицы. Переходил в григорианский раскол, позднее по покаянию был принят в лоно Российской Православной Церкви. С 22 июня 1927 — епископ Козловский, в. у. Тамбовской епархией, с 9 апреля 1930 — архиепископ Тамбовский и Шацкий. В 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Северный край. 27 декабря 1940 — скончался в ссылке
.  
� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 230. С. 1. Рукописный вариант ответов.


� ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 230. С. 2. Машинопись.


� За Христа пострадавшие. Гонения на Русскую Православную Церковь. 1917-1956. Биографический справочник. — М.: ПСТБИ, 1997. С. 232.





