О БЛАГОВИДОВЕ Я. А. — в ГПУ
БЛАГОВИДОВ Яков Алексеевич, родился в 1860. Епископ Иоаким. В феврале 1923 — арестован, приговорен «за контрреволюционную пропаганду» к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В июле 1923 — в ГПУ обратился с заявлением его родственник Александр Андрианович Смирнов.
<30 июля 1923>
«В   ГПУ

Врача Александра 
Адриановича Смирнова
Заявление

Вторично прошу Вас пересмотреть и разобрать нашу просьбу о предоставлении права переменить место ссылки гр<ажданину> Якову Алексеевичу Благовидову, он же еп<ископ> Иоаким, который сослан в Соловки, Арханг<ельской> губ<ернии>, так как по дошедшим до нас сведениям состояние здоровья нашего отца, 63 л<ет>, который давно уже болен атеросклерозом и пороком сердца, благодаря сердечной декомпенсации внушает тревожные опасения за его жизнь.
При этом доводим до Вашего сведения, что попутно с нашим прошением, если еще не поступило, то в наикратчайший срок поступит к Вам соответствующее же ходатайство и от Высш<его> Цер<ковного> Управления, по докладу которого наш отец и был сослан в Соловки. От 11-го же мая с<его> г<ода> В<ысшее> Цер<ковное> Управл<ение> постановило разрешить ему, со своей стороны, переменить место ссылки, т<о> е<сть> Соловки на Вятскую губ<ернию> и в настоящее время изъявило полное согласие о соответствующем ходатайстве перед ГПУ.

Смеем надеяться, что ГПУ, приняв во внимание тяжелое и болезненное состояние нашего отца и его преклонный возраст, удовлетворит как нашу просьбу, просьбу детей больного отца, невинно пострадавшего перед гражданским судом, благодаря клевете-интриге свящ<енника> Воецкого,  который имел с ним личные счета, на почве чего свящ<енник> Воецкий сумел очернить его, — так и по ходатайству В<ысшего> Цер<ковного> Управл<ения>, которое в докладе в ГПУ от 2 февр<аля> об высылке гр<ажданина> Благовидова из пределов Симбирской губ<ернии> за антирелигиозную и, якобы, за контрреволюционную пропаганду, руководствовалось ошиб<очным> докладом свящ<енника> Воецкого,  который и оклеветал нашего отца.
30/VII - 23 г<ода>.

Адр<ес>: Москва, угол Страстной площ<ади>, д<ом> № 2-42

Номера "Веча", №1, Свящ<еннику> Быстрицкому.
Саратов, Часовенная ул<ица>, д<ом> № 200, кв. 1,
Врачу Александру А. Смирнову»
.
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