ПЕЛЬЦ Н. Н. — в ПОМПОЛИТ

ПЕЛЬЦ Николай Николаевич. Получил высшее образование. С 1903 — работал землемером-лесоводом, с 1924 —   Священник, служил в церкви Симбирска (Ульяновска), примкнул к "Живой Церкви", затем создал автокефальную "Древле-Апостольскую церковь", объявив себя "епископом Поволжским и Казанским". С 1922 по 1925 — четырежды арестовывался с последующими освобождениями. 2 мая 1926 — арестован в Самаре, отправлен для обследования в Институт им. Сербского. В августе 1926 — обратился за помощью в Помполит.

<5 августа 1926>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Пишу от имени нижеподписавшихся лиц, которые со мной солидарны, но разъединены своим пребыванием в отдельных помещениях, изолированных друг от друга в Институте имени Сербского (Москва, Кропоткин пер., дом № 23).

Во-первых, мы приносим Вам нашу благодарность за Ваши заботы о нас и присылаемую передачу.

Информируем Вас о нижеследующем: У меня (Пельц-Симбирского   Н. Н.) имеется денежная сумма в ГПУ, которая при доставке меня из Самарского ГПУ по обвинению в дискредитировании в речах и докладах Советской власти — пересланные и отобранные у меня деньги, но <нрзб.> мне, обвиняющемуся по делу, ничего общего с отобранной суммой не имеющему, почему-то на руки не выданы, несмотря на мои многократные просьбы. Среди нас есть лица, не имеющие передач со стороны и находящиеся на казенном, довольно однообразном и скудной пайке. 

Просьба до Вас, Екатерина Павловна, такая: 1) Найти возможность дать мне (Пельц-Симбирскому Николаю Николаевичу), инвалиду труда I-й группы (лесоводу-землемеру-гидротехнику по службе гражданской и Епископу Православной Церкви Поволжскому и Казахстанскому по деятельности культа) свидание с Вами для выяснения некоторых вопросов.

Нахожу необходимым несколько отрекомендоваться пред Вами. Уроженец г<орода> Симбирска, современник В. И. Ульянова по Симбирской гимназии, хотя младше его на 4 класса по выпуску, имею образование лесное, землемерное, гидротехническое и высшее богословское. Прослужив 21 год землемером-лесоводом при царизме и с 1917 по 1924 год при Власти Советов в тех же должностях и должности еще гидротехника. Службу Советской власти нес, — имея с 1915 года сан священника, а с 1919 г<ода> сан епископа, — был мобилизован в 1919 году по декрету Сов<етской> власти о мобилизации специалистов. В 1924 году уволен от службы по болезни "циклотимия" (умственное переутомление), с 1925 года и по сие время несу бесплатно службу культа "Христиан", причем, Автокефально держу, как самостоятельный епископ, платформу "Древле-Апостольской церкви", наименовав ее "Правда о Хрис​те", которая является аполитичной. В лице моем уже с 1922 года несу 4-й арест — все по делам, попадающим под статью "дискредитирование Со​ветской Власти в проповедях и лекциях". Но все предыдущие четыре раза, да, видимо, и теперь я легко и обоснованно доказывал, что Советская Власть в лице отдельных лиц дискредитирует себя, и обыкновенно после "длительной" высидки выпускали без суда. Так вышло и 2-го мая, в Пас​хальную традиционную утреню в гор<оде> Самаре, которую я совершил проездом из г<орода> Оренбурга (места моего постоянного жительства) в г<ород> Москву.
Личность моя известна М. И. Калинину, П. Г. Смидовичу (был принят ими несколько раз по делам культа в 1922 году). Не скрою, что моя ориента​ция и реформаторство имеет очень серьезное значение в церковном мире и отмечены репрессиями ГПУ в силу того, что созданное мною движение довисно почаешь не только "мракобесие и безбожничество", но оно заставит реагировать и считаться с ним, хотя и чисто аполитичным, но идейно-чистым и нравст​венно-культовым и Власть гражданскую.

В 1922 году — я со своими лекциями проехал все Поволжье — читал их в залах университетов, горсоветов и клубах — и они и тогда вызвали оживленный обмен мнений в газетах посещенных мною городов.

Вот краткий облик моей личности <...>
.

Будем ожидать Вас на свидание для переговоров

Августа 5 дня 1926 г<ода>.

Москва, Пречистинка, Кропоткин пер<еулок>, дом № 23

Епископ Николай Пельц-Симб<ирский>
<подписи других больных>»
.

� Далее идет перечень других душевно больных, находящихся в институте им Сербского.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 128. С. 210-211. Автограф.





