ВАХРУШИНА М. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВАХРУШИНА Мария Михайловна, родилась в Вятской губернии, в крестьянской семье. До революции — поступила послушницей в Кресто-Воздвиженский монастырь, после его закрытия выехала к родным в Уфу, в 1920 — после их смерти переехала в Нижний Новгород, поселилась в стенах местного монастыре. В 1928 — лишена избирательных прав как бывшая монахиня. В декабре 1929 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<2 декабря 1929>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я бывшая монашенка Крестовоздвиженского монастыря (послушница) слышала о Вас много доброго и решила побеспокоить Вас и обратиться к Вам с просьбой просить у Вас помощи и совета; как мне быть и что предпринять: Я лишена голоса и только потому, что была послушница монастыря. Я крестьянка Вятской губ<ернии>, Нолинского уезда, дер<евни> Вахруши, ушла жить в монастырь, т<ак> к<ак> в то время считалось честью для семьи, чтобы одна дочь жила в монастыре. Я жила в монастыре в рукодельном корпусе, работала на общество с 7 утра и до 10 вечера ежедневно, кроме праздников. В 1917 году  я было уехала из монастыря в г<ород> Уфу, т<ак> к<ак> у меня была там родственница, она устроила меня служить в Уфе, но вскоре заболела она сыпным тифом, сначала ея муж, а потом и она. Один за другим умерли оба, у них осталась девочка 2-х лет, которую она и просила меня не бросить ее. Взяв девочку, пришлось бросить службу и, не зная, что делать, как жить. В 1920 году одна знакомая собралась в Н<ижний> Новгород, и я поехала с ней. Приехала и узнала, что хотя монастыря и не существует, а бывшие монашенки еще живут в стенах монастыря, и я решила тоже за неимением квартиры поселиться там. И так до 1927 г<ода> я жила там, кормилась и воспитывала ребенка личным трудом; моя специальность белошвейка, работаю сейчас по патенту. С <19>27 года я живу уже на Ошарской улице, д<ом> № 56. Я подавала два раза заявление <в> Ниж<егородский> Горсовет и получала отказ, как быв<шая> монашенка. Ведь я ни торговлей и ни спекуляцией не занималась, а была в монастыре как рабочая сила. Как лишенка, лишена даже хлебного пайка, а на такой маленький заработок, как 20 руб<лей> в месяц, трудно существовать одной, а не то что с девочкой. А мне хочется ее обучить, она довольно способная девочка и учится хорошо. Потому-то и обратилась к Вам. Еще раз прошу, не откажите в моей просьбе, ответьте мне, причем высылаю на ответ марку.

Мой адрес: Н<ижний> Новгород, Ошарская улица, д<ом> 56, кв<артира> 3.
Марии Михайловне Вахрушиной»
.
В декабре 1929 — юридическая комиссия ПКК сообщила Марии Михайловне Вахрушиной, что ей надо делать.

<14 декабря 1929>
«ВАХРУШИНОЙ Марии Михайловне.      В-221. 14/XII-29.
В ответ на Ваш запрос, сообщаем, что лишение избирательных прав нужно обжаловать в Окружной Исполком. Если там Вам откажут, то — в Облисполком, а потом — в Избирательную Комиссию при ВЦИК»
.
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