КИРИЛЛОВ И. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КИРИЛЛОВ Иван Викторович, родился в 1862 в селе Амонь Хомутовского уезда Курской губ. Получил начальное образование. Священник, служил в церкви Рыльска. 12 марта 1928 — арестован и заключен в тюрьму. В августе 1928 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<15 августа 1928>
«Председательнице Политического Красного Креста

Екатерине Павловне Пешковой
Следственно заключенного в Курском 

окр<ужном> доме пред<варительного> 

зак<лючения> священника 

Ивана Викторовича Кириллова

ЗАЯВЛЕНИЕ

1928 года марта 12 дня я был арестован Рыльским ОГПУ и заключен в Рыльскую тюрьму. Мне предъявили обвинение по 58 ст<атье> п<ункта> 10, т<о> е<сть> меня обвиняют в контрреволюции — будто бы я раздавал прокламации, листовки, книги и агитировал против Советской Власти. Апреля 10-го переведен в Курский дом пред<варительного> зак<лючения>. Курское ОГПУ предъявило мне то же обвинение. В настоящее время дело о моих контрреволюционных выступлениях находится в Особом Совещании при Коллегии Государственного Политического Управления (дело № 77 Курского Окр<ужного> отдела ОГПУ). Обращаюсь к Вам с просьбою о ходатайстве пред особым Совещанием, если меня обвинят и назначат мне административную ссылку в Новосибирск, Урал или Казахстан, дать возможность жить в городе, где я мог бы иметь медицинскую помощь, и при железной дороге: последнее мне необходимо на тот случай, если мне суждено будет умереть на чужбине, то дорогие и близкие мне жена и дети могли быть при мне, так как мне уже 67-й год, подвержен частым заболеваниям и подошел к границе человеческой жизни.
Вторая моя просьба к Вам: если возможно, ходатайствуйте пред Особым Совещанием, чтобы разрешили мне ехать в Новосибирск, в Казахстан или на Урал, если я буду осужден, не этапом. Я обязуюсь сам приехать в назначенное место в то число, которое укажут. Я не знаю, какие поручительства требуются для этого. Я выполню честно свое обязательство. Еще одна просьба: если мне дадут "минус шесть", прошу ходатайствовать, чтобы разрешили мне избрать для жительства Украину, кроме Харькова и Киева: суровый климат для моего старческого возраста будет тяжелым, в Украине у меня есть близкие родные, которые мне помогут.
Прошу простить за беспокойство. Считаю должным сказать, что Вы ходатайствовать будете за человека, который в течение своей жизни пред людьми не совершил преступления, не виновен и пред Советской Властью: был честным и лояльным гражданином.

1928 г<ода> августа 15 дня.

Заключенный Кириллов»
.

Осенью 1928 — священник Иван Викторович Кириллов приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край
.
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