МЕЛЬНИК М. И., МИНИНА Е. Т. 
— в ПОМПОЛИТ
МЕЛЬНИК Михаил Иванович, родился в 1872 в селе Березовые Луки Полтавской губ. Получил начальное образование. Пострижен в мантии, позднее — в схиму. Нелегально проживал в тайной пустыни на Красной Поляне. 24 мая 1927 — арестован, 2 сентября приговорен к 3 годам ссылки в Казахстан и в декабре отправлен в село Кара-Туба Уральской области. 
МИНИНА Елена Тарасовна, родилась в 1902 в Могилевской губ. Получила начальное образование. Пострижена в мантию. Нелегально проживала в тайной пустыни на Красной Поляне. 24 мая 1927 — арестована, 2 сентября приговорена к 3 годам ссылки в Казахстан и в декабре отправлена в село Кара-Туба Уральской области. 
В феврале 1928 — схимонах Михаил (Мельник) обратился за помощью в Политический Красный Крест
. 

<6 февраля 1928>

«Красный Крест
просьба высланнаго на выселение схимонаха Михаила Ивановича Мельника и монахини Елены Тарасовны Мининой в Кара-Тюбе Уральского округа. Находимся между иноверцами, киргизами и татарами, а русских нету, место очень плохое, один песок, растения никакого не бывает. Они питаются только мясом, а мы, как православные монахи, этого мяса не едим никогда то нам очень трудно и так далеко от Уральска 220 верст нам был только бы кое что купить иногда привозят рыбу, а летом картошку, но беда в том, что мы не имеем никакого средства и неоткуда достать, а посему просим вашей любви, окажите нам помощь, чем можете, заработать совершенно нет никакой <возможности>, будьте настолько добры к нашей к вам убедительной просьбе. Мы жили в Кавказских горах, в пустыни около Красной поляны Сочинского округа Черноморской губ<ернии> Но беда в том, что нам предложили паспорта взять советской власти, а мы, как монахи при постриге, еще при старом правительстве, отреклись <от> всего мира, а сейчас по нашему религиозному убеждению принять удостоверение не можем, потому что звания христианского и монашеского там нету, а просто гражданин и пролетарии всех стран соединяйтесь, все евреи, магометане и христиане вместе собирайтеся а пролитарии то есть советская власть журнал "Безбожник" пишут Бог нам враг и религия опиум и дурман для народа а вот поетому мы и не можем к ним присоединиться потому что паспорт касается нашей собственной личности души и я при получении паспорта расписуюсь своей рукой что я такой-то и есть, а потому мы и написали заявления и принесли в Гепеу Сочи и нас посадили через три дня отправили в г. Новоросийске шесть месяцев сидели у тюрме три месяца и ехали по итапу и наконец третьего февраля сего года привезли нас в каратюбу от Уральска везли нас на лошадях санками 229 верст зима очень холодная одежда плохая и вот я вам объяснил все наше преступление и заканчиваю  с великой  просьбою окажите нам бызвыходном положении вашу любовь. при сем и подписываюсь схимонах Михаил Иванович Мельник, возрасту имею 55 лет, здоровья очень слабого. Монахиня Елена Тарасовна Минина, 25 лет.

Адрес: в городе Нижне Уральск каратюба получить пересыльному монаху Михаилу Ивановичу Мельнику.

1928 г февраля 6 числа по старому»
.

На письме — помета рукой Е, П, Пешковой:

«Посл<ать> 5 р<ублей>. Предл<ожить> присл<ать> заявл<ение> в С<екретный> О<тдел>. 5/III».
В 1930 — схимонах Михаил (Мельник) по ходатайству ПКК был освобожден, поселился в Алма-Ате. 2 марта 1931 — вновь арестован «за антисоветскую агитацию», 5 июня приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.

� Сохранена орфография подлинника.
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