О ЧЕЛЬЦОВЕ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЧЕЛЬЦОВ Петр Алексеевич, родился в 1888 в селе Шехмино Рыбновского уезда Рязанской губ. (в семье псаломщика, затем иерея). В 1904 — окончил Рязанское духовное училище, затем — Рязанскую духовную семинарию. Направлен на казенный счет на учебу в Киевскую духовную академию. В первые каникулы женился и по возвращении в Киев оставил учебу в академии. С октября 1911 —  служил в Георгиевской церкви села Уляхина-Юрьева Городища Касимовского уезда Рязанской губ., 16 октября рукоположен в пресвитера, 11 ноября назначен законоучителем Уляхинской церковно-приходской школы и Сивцевской школы грамоты. В 1912 — восстановился в Киевской духовной академии, в 1915 — окончил ее со степенью кандидата богословия с правом получения степени магистра богословия без новых устных испытаний. Назначен преподавателем Ветхого Завета в Смоленскую духовную семинарию, а также законоучителем и инспектором Смоленского епархиального женского училища. 31 июля 1916 — назначен товарищем председателя Братства преподобного Авраамия Смоленского, избран членом епархиального комитета помощи жертвам войны. С сентября 1916 — редактор "Смоленских епархиальных ведомостей". 1917-1918 — член Священного Собора Православной Российской Церкви. С 1918 — после закрытия духовных учебных заведений служил священником в Ильинской церкви в Киеве,  18 апреля 1921 — возведен в сан протоиерея. Преподавал также гомилетику и литургику на пастырских курсах. 

6 апреля 1922 — арестован по подозрению в оказании сопротивления при изъятии церковных ценностей и заключен в тюрьму. Через два месяца освобожден «за неимением состава преступления». В 1924 — находился под арестом в течение 10 дней в связи с проходившим в Смоленске съездом обновленческого духовенства. В 1927 — арестован по обвинению «в групповой антисоветской деятельности и распространении контрреволюционной монархической литературы». Приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
.
В августе 1928 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Мария Ивановна Чельцова.

«3 августа 1928 г<ода>.
Многоуважаемая Екатерина Павловна!
Приношу Вам сердечную благодарность за Ваши хлопоты и за присланный мне пропуск к мужу. Но меня смущает, почему в пропуске написано на свидание с П. А. Чельцовым за № 8029 в Кемперпункте, а муж ведь находится не в Кеми, а на Соловках, пропустят ли меня в Соловки и дадут ли мне с ним свидание, имея такой пропуск?
Екатерина Павловна, прошу Вас, не откажите моей просьбе, выхлопочите мне второй пропуск на свидание с моим мужем на сентябрь месяц. А первый был на август. Я поеду в Соловки и буду его, то есть пропуск на свидание, ждать там, и будьте добры выслать пропуск, если таковой получен по следующему адресу: Соловки на Белом море через Кемь Мурманской ж<елезной> д<ороги> СЛОН, 1 отделение 13 рота Петру Алексеевичу Чельцову для М. И. Чельцовой.
Многоуважаемая Екатерина Павловна, будьте добры ответьте мне на вопрос, можно ли мне ехать с первым пропуском смело, что в нем написано в Кемперпункте свидание. Я выехать из Смоленска предполагала в субботу 4 августа, буду ждать ответа от Вас.
Прилагаю марки на ответ. Искренне благодарю Вас. Мария Ивановна Чельцова. г<ород> Смоленск, ул<ица> Октябрьской революции, д<ом> 7/12, кв. 1.
Нумер Вашей бумаги № 4405. Почему только на 2 часа дают свидание, так мало? На заявлении своем я не поставила число, не знаю, когда Вы его будете передавать»
.
В октябре 1929 — протоиерей Петр Чельцов был досрочно освобожден из лагеря и выслан на 3 года в Кадников Вологодской области. Работал сапожником. 7 марта 1933 — вновь арестован как «участник антисоветской группы из числа ссыльных», приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь в Коноше. В апреле 1936 — освобожден, служил священником в Казанской церкви в селе Нарма Курловского района Владимирской области. В апреле 1941 — арестован за неуплату налогов, приговорен к 1 году ИТЛ и отправлен в лагерь. 15 мая 1942 — полсе освобождения вернулся в село Нарма. С апреля 1943 — священник Христорождественского храма села Заколпье Гусь-Хрустального района. 18 июня 1949 — арестован в шестой раз, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен  в Минеральный лагерь. 28 ноября 1955 — освобожден досрочно, выехал в село Заколпье под опеку жены. С 13 декабря 1955  — служил в  храме великомученицы Параскевы Пятницы села Великодворье Владимирской области. 12 сентября 1972 — скончался. В 2000 — на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви причислен к лику святых новомучеников и исповедников Российских. 
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