О БЕНЕМАНСКОМ И. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЕНЕМАНСКИЙ Илья Ильич, родился в 1883 в Твери, в семье священника. Окончил духовную семинарию. В 1908 — рукоположен в сан священника, служил в храмах Тверской епархии. С 1920 — не раз был арестован и заключен в тюрьму, но позднее освобождался. 15 августа  1930 — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В мае 1931 — актирован как инвалид и выслан на оставшийся срок в село Красноборск Северо-Двинского района. 
В декабре 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, A. M. Бенеманская.
<27 декабря 1932>

«Председательнице Политического Красного Креста Пешковой
Несколько раз порывалась я обратиться к Вам, но воздерживалась утруждать Вас. Причиной тому было то, что я возлагала большие надежды на пятнадцатилетие Октябрьской революции и, как многие, ожидала к этому времени амнистии, которая, возможно, коснулась бы и моего мужа. Теперь, когда ожидания мои не сбылись, я прошу Вашего внимания, совета, а если можно и помощи.
Мой муж священник города Твери Илья Ильич Бенеманский, 50 лет, был арестован в 1930 году 15 августа и приговором Особого Совещания ОГПУ по ст<атьям> 59/12 и 58/10 осужден к трем годам Соловецкого концлагеря. Там он находился девять месяцев, после чего был в числе некоторых других актирован как инвалид 2-й категории (двухсторонняя грыжа, склероз и больные ноги) и отправлен в Сев<ерный> край, как административно высланный до окончания срока. Несмотря на состояние его здоровья все время пребывания в административной высылке он беспрерывно работает: драл кору для смолокуренного завода, чистил уборные в школе, пилил и пилит дрова для той же школы и в настоящее время, так как тяжелые материальные условия не позволяют ему не работать. За это время здоровье его еще больше пошатнулось, особенно усилились приступы грыжи да и сердце от физического напряжения дает себя знать.
Я живу сейчас возле него, вижу, как он выбивается из сил, и это меня приводит в отчаяние. Потому я и прошу Вас оказать мне помощь своим ходатайством о досрочном освобождении моего мужа (до срока остается семь месяцев, т<о> е<сть> до 16 августа 1933 г<ода>) как отбывшего более 2/3 срока.
Я сильно верю в Вашу отзывчивость, а потому надеюсь, что Вы не откажете мне в ответе по адресу: село Красноборск Северо-Двинского р<айо>на, ул<ица> Первомайская, д<ом> 42. Анне Матвеевне Бенеманской. 
27 декабря 1932 г<ода>»
.
Осенью 1933 — священник Илья Ильич Бенеманской вернулся в Тверь, служил в церкви "Неопалимая Купина". 23 декабря 1937 — арестован, 30 декабря приговорен к ВМН и 31 декабря расстрелян. В августе 2000 — на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви причислен к лику святых новомучеников и исповедников Российских.
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