О ГАВРИЛОВСКОМ А. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ГАВРИЛОВСКИЙ Александр Владимирович. Священник, служил в селе Сукмановка Воронежской области. В апреле 1930 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки  и отправлен в деревню Керчемье Зырянского края. 
В сентябре 1932 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью его сын Иван Александрович Гавриловский.
<20 сентября 1932>

«Глубокоуважаемой Е. Г.
 Пешковой

Мое несчастное положение заставляет меня обращаться к Вам со следующей убедительнейшей просьбой. В 1930 г<оду> судом Воронежского ОГПУ мой отец Гавриловский Александр Владимирович был осужден на 5 лет ссылки. Но я глубоко убежден в происшедшей здесь судебной ошибке. Я сейчас познакомлю вас с обстоятельствами дела.
Мой отец до 1930 г<ода> был священником с<ела> Сукмановки Жердевского р<айо>на Ц<ентральной> Ч<ерноземной> О<бласти>. В марте 1930 г<ода> он был приглашен гражданами соседнего села Ивановка временно исполнять цер​ковную службу у них, так как своих служителей культа в то время у них не было. Отец поехал туда и пробыл там всего 5 дней. То было время начала сплошной коллективизации. В селе Ивановка также был организован колхоз, но в бытность моего отца там крестьяне стали разводить обрат​но по домам обобществленных было лошадей, что, по газетным сведениям, имело место в то время и во многих окрестных селах. Но виновником того, что крестьяне с<ела> Ивановка развели лошадей,  был почему-то сочтен мой отец. Воронежское ОГПУ его осудило на 5 лет ссылки. Здесь я должен опять повторить о произошедшей судебной ошибке, будучи глубоко убежденным в этом, а, следовательно, и в невиновности отца, которому сейчас 62 года, и к тому же имеющему болезнь (грыжа) и неспособного к труду

Ссылка отца, сам по себе печальный для меня факт, но этот факт для меня несчастный, если принять во внимание мое положение. По возвращении из Красной Армии в 1921 г<оду> я тяжело заболел: у меня паралич правой стороны, рука не действует совершенно, а нога еле-еле волочится; речь отсутствует. Мать 65 лет страдает болезнью ног. Таким образом, я нахожусь в экономически тяжелом положении.
Я слышал, что Вы принимаете близко к сердцу интересы ссыльных и используете свое влияние к облегчению их положения.

Основываясь на вышеизложенном, я имею смелость обратиться к Вам с горячей убедительной просьбой приложить свое влияние и выхлопотать для моего отца помилование. Мною уже послано неделю назад во ВЦИК в отдел частных амнистий ходатайство о применении к отцу амнистии. Отец сейчас находится в АО Коми, п<очтовое> о<тделение> Керчемья.

Прошу Вас дать мне ответ по адресу: п<очтовое> о<тделение> Есипово ЦЧО. Деревня Беклемищево, Есиповского сельсовета Гавриловскому Ивану Александровичу.

Пребываю в глубокой надежде на Вашу помощь. 

Ив<ан> Гавриловский.

20/IX – 1932 г<ода>.

P. S. Если Вам необходимо иметь еще сведения, могущие принести пользу, то не будут ли этими служить следующие. У отца есть еще 2 сына. Они всю гражданскую войну пробыли в Кр<асной> Армии, а теперь они на сов<етской> работе. Но они не могут мне помогать, т<ак> к<ак> они сами обременены семьей»
.

В октябре 1932 — Иван Александрович Гавриловский обратился в Помполит, к Е. П. Пешковой, за материальной помощью его отцу.
<21 октября 1932>
«Е. П. Пешковой. Помощь политическим заключенным
Согласно Вашего указания от 15/X с<его> г<ода> № 24509  пересылаю Вам заявление на имя ОГПУ. В виду отсутствия врача, я не мог к заявлению приложить справки о болезни моей и матери. Если это будет необходимо, то вышлю. Повторяю Вам свою усиленную просьбу о ходатайстве о моем отце.

Теперь я буду просить Вас о другом, и не считайте меня назойливым. Продовольственные дела отца сейчас, судя по его письмам, кошмарны. В пайке ему совершенно отказано. Мне ему послать совсем нечего. Отцу приходится побираться по домам, но подают очень слабо. Зыряне — народ неприветливый, хмурый. Отец основательно познакомился с голодовкой. Если можно, помогите ему в продовольственном отношении.
В надежде на Вашу помощь.
Ив<ан> Гавриловский.
Адрес: п<очтовое> о<тделение> Есипово ЦЧО. Дер<евня> Беклемищево. Гавриловскому Ивану Александровичу.

21 – 1932 г<ода>»
.
В ноябре 1932 — Иван Александрович Гавриловский вновь обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<21 ноября 1932>

«"В Помощь политическим заключенным".

Е. П. Пешковой.

Согласно Вашего указания от 15/X с<его> г<ода> № 24509 мной в середине октября с<его> г<ода> было переслано в Ваш адрес на имя ОГПУ заявление с просьбой пересмотреть дело моего отца, Гавриловского Александра Владимировича, осужденного в марте 1930 г<ода> к ссылке на 5 лет. Такое заявление Вы обещались передать и о результате мне сообщить. Ваше до сего времени молчание смущает меня и тревожит особенно потому, что в дни XV-й годовщины Октября и спустя несколько дней я особенно с нетерпением ждал от Вас сообщения. Поэтому я убедительно прошу вас немедленно сообщить мне, в каком положении сейчас находится дело моего отца: рассматривалось ли оно или нет; находится ли оно в стадии рассмотрения или пока находится на очереди?
Мой адрес: п<очтовое> о<тделение> Есипово ЦЧО. Деревня Беклемищево. Гавриловскому Ивану Александровичу.

Ив<ан> Гавриловский.

28/ХI – 1932 г<ода>»
.

В декабре 1932 — юридический отдел Помполита ответил Ивану Александровичу Гавриловскому.

<20 декабря 1932>
«И. А. ГАВРИЛОВСКОМУ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление Ваше о пересмотре дела В<ашего> отца ГАВРИЛОВСКОГО Ал<ексан>дра Влад<имировича>, переслано в ПП ОГПУ ЦЧО (Воронеж) для проверки. По получении ответа о результате Вас уведомим»
.
� Неправильное отчество Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 29-30. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 25. Автограф. 


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 27. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 747. С. 24. Машинопись.





