КЛЮЕВ С. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КЛЮЕВ Степан Васильевич, родился в 1885 в Оренбургской губ. Священник. 27 марта 1928 — арестован, приговорен к 5 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В сентябре 1931 — освобожден из лагеря как инвалид и выслан в Зырянский край. В октябре 1931 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 октября 1931>
«Уважаемая Екатерина Павловна!

На днях я узнал, что Вы работаете на почве спасения человечества, помогая, кто <в> чем нуждается.

Находясь в тяжелых жизненных обстоятельствах в ссылке на далеком севере в области Коми (зырян), загнаны в тупик, где нет дальше ни сел, ни дорог, а только имеются лесные тропинки.

И вот уже шесть (6) месяцев, как я не имею никаких сведений от своей семьи и родственников, которые, вероятно, тоже высланы, я нахожусь в безвыходном критическом положении, а именно: состояние здоровья слабое, физический труд выполнять не в состоянии, получаю гражданский паек, который состоит из 300 гр<ам>м хлеба, 12 гр<ам>м пшена, 6 гр<ам>м сах<арного> песку и 10-ти гр<ам>м соли, существовать на таком пайке невозможно, а чтоб подкормить себя чем-нибудь, нет никаких средств, да и купить что-либо из продуктов очень дорого, так, например, 1 ведро картофеля стоит 3 руб<ля>, кружка молока 50 коп<еек>, 10 яиц 6 руб<лей>, масло сливочное 20 руб<лей> 1 ф<унт>, ячменная мука 30 руб<лей> за 1 пуд. Летом подкармливали себя травою, щавелем, крапивою, а также грибами и ягодами, но теперь настали холода, и все подсобные продукты миновали.

Нас же, адм<инистративно> ссыльных, более ста человек, сгруппировали в одном селе, и, кто имеет что-либо излишнее в одежде, то все-таки может менять на продукты, некоторые получают деньги или посылки из дома. Я же всего этого лишен, потому что лишен всякой связи с семьей и родственниками, а посему и обращаюсь к Вам, во Имя гуманности, не откажите в помощи мне продуктами, хотя бы самыми дешевыми: ржаных сухарей, каких-нибудь круп и еще, что будет возможным, а из одежды нуждаюсь в теплом белье, кожаных сапогах и теплой шапке. Наступает зима, а с нею голод и холод, положение мое отчаянное, будьте сострадательны ко мне, не откажите в помощи, иначе я не переживу этой зимы, и придется умирать медленной голодной смертью.

Арестован я в 1928 г<оду> 27 марта, дано мне 5 лет концлагеря, обвиняюсь по 58 ст<атье> п<ункты> 10, 14. Пробыл в Соловецких лагерях 3½ года, утратил все здоровье и лишился трудоспособности, и как инвалид выслан в Северный край для отбытия дальнейшего срока. 

Отношение к нам местных зырян ужасное, не пускают на квартиры, ломают печи и трубы в своих домах, выставляют рамы, чтоб только не пустить или выдворить из квартиры; кто немного приплачивает за квартиру, тот еще терпим, а денег нам в виде помощи никакой не оказывают. Так что судьба моя, жить или умереть, находится в ВАШИХ руках; помощи мне  ждать неоткуда, а посему прошу ВАС покорно, не откажите в насущной просьбе, пришлите хотя крошек, падающих с Вашего стола, за что буду Вам очень благодарен.

Глубоко верю в Ваше доброе и отзывчивое сердце и надеюсь, что Вы, проявляя свою любовь к человечеству, в частности, не оставите и меня своею помощью.

Остаюсь в ожидании Вашего ответа. 

Адм<инистративно> ссыльный священник Степан Клюев. 
10/Х-31 года.

Адрес мой: Область Коми (зырян) Сыктывкарского района, поч<товое> от<деление> село Корткерос. Клюеву Степану Васильевичу.

Если соблаговолите что послать, то упакуйте получше, а то почта идет гужевым путем, и посылки приходят не всегда в исправном виде. Только ценные приходят исправно»
.

На письме — помета секретаря ПКК и М. Л. Винавера:

«Клюев Степ<ан> Вас<ильевич>». 

«Пошлите сух<ари> и 10 р<ублей> <нрзб>. 19/XII-31».
В середине 1930-х — священник Степан Васильевич Клюев находился в селе Новая Повалиха Краюшкинского района Алтайского края. 28 июля 1937 — арестован по групповому делу, 29 сентября приговорен к ВМН и 3 ноября расстрелян
.
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