МИТРОФАНОВ А. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МИТРОФАНОВ Алексей В., родился в 1866. Священник, с 1921 — служил в церкви села Морки в Марийской области. 12 апреля 1931 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Кужба Усть-Куломского района. В январе 1932 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<27 января 1932>

«Председателю Международного общества

помощи политзаключенным

Екатерине П. Пешковой

                  Административно ссыльного 

                  священника села Морки, 

                  Марийской области

                                        Митрофанова Алексея

Заявление

Поступив на должность священника в село Морки Марийской области в 1921 году, я вел уединенную жизнь, удаляясь из дома только по служебным делам. Никаких выступлений и агитаций я не делал, всегда повинуясь Советской власти. Несмотря на это, 12 апреля 1931 года уполномоченный областного ОГПУ меня арестовал, поставив контрреволюционную статью 58-10. На мой вопрос уполномоченному, — "за что я арестован, ведь вы знаете, что я не контрреволюционер, выступлений никаких не делал?", — уполномоченный ответил, что "ты телку зарезал". Я с удивлением ответил — "какую я телку зарезал, когда у меня и коровы то нет", — уполномоченный на это сказал, что "теперь нет, дак прежде была", — и без всякого допроса отправил в Дом Заключения, а оттуда в Северный край в ссылку на три года.

От роду мне 66 лет, болен пороком сердца и склерозом. Одышка не дает мне ничего работать, а ревматизм отнимает ноги, и с трудом хожу. Болезнь моя требует серьезного лечения, которое я в ссылке сделать не могу, так как я поддержки ниоткуда не имею, а без нее не могу прокормить себя, от чего голодаю.

А потому прошу Вас, Ек<атерина> П<авловна>, помогите мне и освободите меня от незаслуженного мною наказания ссылки.

К сему заявлению административно ссыльный Митрофанов Алексей.

Адрес мой: Автономная область Коми, деревня Кужба Устькуломского района, Митрофанову Алексею
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