ОБ АНИСИМОВЕ А. И. — Е. П. ПЕШКОВОЙ
АНИСИМОВ Александр Ильич, родился в 1886 в Уральске. Окончил духовную семинарию и духовную академию. Священник, служил в церкви Самары. 9 апреля 1932 — арестован по групповому делу духовенства и мирян, 17 апреля приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг (станция Медвежья Гора). Позднее срок наказания увеличен на 3 года, переведен в Ветлаг.
ВИНОГРАДОВА Валентина Сергеевна, родилась в 1868. Получила среднее образование, с 1899 — служила учительницей в сельской школе. Помогла материально получить образование Александру Ильичу Анисимову, после выхода на пенсию жила на его иждивении. После ареста священника и отправки в лагерь выселена из его дома. В мае 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой. 
<11 мая 1936>
«Красный Крест
Пешковой

   Пенсионерки Виноградовой
   Валентины Сергеевны
Прослуживши 37 лет учительницей начальной сельской школы, я по слабости зрения и ревматизма в ногах вынуждена была оставить свой учительский труд, не имея никаких средств жизни, и только благодаря своему бывшему ученику и воспитаннику, сыну бедного крестьянина Анисимову Александру Ильичу, получившему по настоянию моему и материальной помощи высшее академическое образование, нашла себе приют в его домике, в котором и прожила 10 лет, помогая кое-что в хозяйстве. Мой благодетель был служителем культа в г<ороде> Самаре (ныне Куйбышев). 9 апреля 1932 года Анисимов внезапно был арестован, а я в трехдневный срок была выселена из его домика. Я, будучи уже нетрудоспособной, слабая, больная, 68-летняя старушка, приютилась на время у одних сердобольных людей и кое-как влачу свою жалкую жизнь на 50-рублевую учительскую пенсию. Анисимов Ал<ександр> Ильич был осужден Кол<легией> Самарского ОГПУ по 58 ст<атье> на 3 года и выслан в лагеря на Медвежье горе. Будучи в заключении, ему еще дали 3 года и переслали в лагеря ст<анции> Сухобезводная Москов<ско>-Курск<ой> ж<елезной> д<ороги> Ветлужс<ко>-Унженск<ого> отд<еления> Ветлага НКВД 10 л<аг>п<ункта>, где он и находится в наст<оящее> время. Теперь уже Анисимов пробыл в заключении больше 4 лет (считая с зачетом), значит, более 2-х третей своего срока. Здоровье его за это время пошатнулось, с ним теперь бывают сердечные и психические припадки. Он изнемогает. Так прошу Вас помочь несчастному заключенному Анисимову Александру Ильичу получить досрочное освобождение, как прожившему более двух третей своего заключения, и таким образом облегчить положение несчастного и мое на закате дней моей жизни.
Мой адрес: г<ород> Куйбышев, 
Сред<не>-Вол<жского> кр<ая>, 

ул<ица> бр<атьев> Коростылевых,

дом № 109, кв. 1.

Виноградовой Валентине Сергеевне.

Пен<сионерка> В. Виноградова.

1936 г<ода> мая 11 дня»
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