БРЯНСКИХ П. А. — в ПОМПОЛИТ

БРЯНСКИХ Петр (Парфений) Арсентьевич, родился в 1881 в Иркутске. Окончил духовную семинарию, в 1907 — в Санкт-Петербургскую духовную академию со степенью кандидата богословия, затем в течение восьми месяцев слушал курс лекций по библейским наукам в Берлинском университете. С 1910 — преподавал Священное Писание Ветхого Завета в духовной семинарии (в Красноярске, по другим данным, в Рязани), с 1911 — в Житомирском пастырском училище, с декабря 1916 — помощник начальника Пастырской Миссионерской семинарии при Бизюковском монастыре, с 1918 — проживал в Херсоне архиерейском доме. Пострижен в мантию с именем Парфений, затем рукоположен во иеромонаха. 16 мая 1921 — хиротонисан во епископа Новомиргородского, викарий Одесской епархии, с 1922 — епископ Ананьевский, викарий той же  епархии. В 1922 — арестован в Киеве и выслан в Харьков. В 1924 — отправлен в Москву, жил в Свято-Даниловом монастыре, после ареста настоятеля возглавил братию обители. В 1925 — арестован по делу митрополита Петра (Полянского), приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Коми-Зырянский край. В 1928 — после освобождения вернулся в Свято-Даниловом монастырь, был в оппозиции к митрополиту Сергию (Страгородскому). фактически стал одним из руководителей "даниловского" течения, тайно совершал богослужения и окормлял многочисленных духовных чад. В 1929 — арестован по обвинению в том, что «настраивал верующих к сопротивлению закрытию одной из церквей Даниловского монастыря под продовольственный склад», приговорен к 3 годам и отправлен в Казахстан. 1 ноября 1934 — вновь арестован по обвинению в антисоветской агитации и проведение тайных богослужений. В январе 1935 — приговорен к 5 годам ссылки в Севкрай и отправлен в Архангельск. В июне 1935 — обратился за помощью в Помполит.

<12 июня 1935>
«В Комитет Помощи политическим заключенным

а<дминистративно>

с<сыльного> Брянских П.
Заявление
На этих днях мне в местном Управлении НКВД сообщено, что мои бумаги и книги приобщены к делу, как вещественные доказательства, и посему не могут быть выданы.

Происходит, несомненно, недоразумение. Следов Булыжный и Калинин мне неоднократно говорили, что мои книги и бумаги разделены на две части. Одна часть приобщена к делу, а другая подлежит возвращению, как не заключающая в себе решительно ничего контрреволюционного.

Действительно, что может быть контрреволюционного в таких предметах, как, например: 1) немецкое издание Нового Завета (Евангелие и Послания апостолов) в переводе Лютера; 2) "Любителям Слова Божия на славянском языке". Опыт объяснения непонятных слов и выражений Славянской Библии Еп<ископа> У. Аксайского (Новочеркасск, 1890); 3) мои рукописи: а) Словарь к Псалтыри с текстом древне еврейским и древне греческим; б) Объяснительный словарь оставшихся без перевода древне еврейских и древне греческих слов нашей Библии и в) материалы для еврейского и греческого Словарей к Библии.

В книге "Любителя Слова Божия на славянском языке" за много лет моей жизни мною на полях сделаны дополнения. Часто это просто глухие ссылки на страницы различных книг — русских и иностранных. 
Прошу усерднейше не отказать мне в дальнейшем ходатайстве, так как лишение меня всего указанного является простым недоразумением и незаконным стеснением моей личности.

При обыске предполагалось взять Библии на древне еврейском и древне греческом языках и сочинения У. Златоуста.

Чем же может б<ыть> вызвано такое изъятие?
Ваше сообщение о хлопотах по сему делу я получил. Жду уведомления о результатах Ваших хлопот о столь ценных для меня и безобидных в политическом отношении книг и бумаг.

1935 г<од> 12/VI.



Брянских П.

г<ород> Архангельск

п<очтовое> о<тделение> Кузнечиха, Пятая ул. № 22»
.

Епископ Парфений (Брянских) в Архангельске продолжал тайно совершать богослужения на дому и проповедовать. 31 июля 1937 — арестован по обвинению «в организации нелегальных контрреволюционных сборищ, пораженческой агитации и пропаганде фашизма». 15 октября приговорен к ВМН и 22 ноября расстрелян. 20 апреля 2005 — определением Священного Синода Русской православной церкви его имя включено в Собор Новомучеников и Исповедников Российских XX века.
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