О СТАРКОВЕ А. С. и ГОГОЛЕВЕ П. И. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

СТАРКОВ Алексей (Аввакум) Сергеевич, родился в 1865 в селе Спирнино Новгородской губ. Старообрядческий священник белокриницкого толка. В 1930-х — находился в Уфе. 22 марта 1933 — арестован по групповому делу духовенства и мирян, 31 марта отправлен в Самарскую тюрьму, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.
ГОГОЛЕВ Павел Иванович, родился в 1907. В 1928 — проживал в Мелекессе, был чернорабочим, с 1932 — проживал в Уфе. 22 марта 1933 — арестован по групповому делу духовенства и мирян и 31 марта отправлен в Самарскую тюрьму. 20 сентября 1933 — приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг (Иркутск).  
В ноябре 1935 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Иван Васильевич Гоголев, отец Павла Ивановича.

<26 ноября 1935>
«В Красный Крест
Помощь политзаключенным

Пешковой

Заявление

  от чернорабочего

  Гоголева Ивана Васильевича,

  проживающего в г<ороде> Уфа

  по Пионерской улице, д. № 27

Я имею душевно больного сына, 28 лет, Павла Ивановича Гоголева. Первое время его болезнь проявлялась в крайней замкнутости и нелюдимости, но это не мешало ему работать чернорабочим в артели ломовых извозчиков в городе Мелекессе Сред<не->Волжского края с 1928 года до октября 1932 года, и был членом профсоюза. Но затем болезнь его обострилась, начались припадки, и он вынужден был бросить работу, и приехал в октябре 1932 года в Уфу к отцу. В городе Уфе Павел Иванович Гоголев познакомился со священником Аввакумом Старковым Белокриницкой иерархии, в его общении он успокаивался от своей болезни и иногда бывал у него, да Старков очень древен годами, и П. И. Гоголев был ему иногда очень необходим в оказании ему необходимых услуг. Но в 1933 году в марте 22 числа был арестован органом Б<ашкирского> О<собого> О<тдела> ГПУ Старков, и вместе с ним был взят и мой сын П. И. Гоголев. Их обоих очень быстро увезли в Самару; там, рассмотрев их дело, Старкова освободили в апреле месяце, числа 14 или 15, 33 года. А Пав<ла> Ив<ановича> Гоголева оставили.
Писем от него  мы очень мало получали. Наконец, последнее письмо было получено в 1934 году, писанное 8 марта, с указанием его последнего адреса: г<ород> Иркутск ИТК Восточно-Сибирского края, больница, заразное отделение, палата № 10. С тех пор о нем не имеем никаких известий.

Убедительно прошу, если возможно, найти его след и сообщить, жив он или умер. Имею жену, мать его, психически больную, но живущую вместе со мной. неизвестность о судьбе сына сильно осложняет ее болезнь, что и заставляет меня обратиться к Вам с просьбой.

Найденный Вами ответ прошу переслать по адресу: г<ород> Уфа, улица Егора Сазонова, д. № 170. Васильевой для передачи 

И. В. Гоголеву.

26 ноября 1935 года»
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