ОВЕЧКИН И. П. и БЕТХОВЕН Д. И. —

 ПЕШКОВОЙ И. П. и в НКВД
ОВЕЧКИН Иван Петрович, родился в 1865. Получил начальное образование, служил псаломщиком, с 1917 — диаконом в церкви Ленинграда. Женат на Надежде Андреевне Овечкиной.
ОВЕЧКИНА Надежда Андреевна, родилась в 1874. Получида начальное образование. Вышла замуж за Ивана Петровича Овечкина, занималась домашним хозяйством. 

В марте 1935 — высланы из Ленинграда в Уфу на 5 лет. В декабре 1935 — Иван Петрович обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<27 декабря 1935>
«Гр<ажданке> Пешковой

высланных в Марте мес<яце> 935 г<ода> 
из г<орода> Ленинграда в г<ород> Уфу
гр<аждан> Овечкина Ивана Петровича и 
жены его Надежды Андреевны Овечкиной

Просьба.

Прилагая при сем два заявления на имя НКВД покорнейше просим Вас походатайствовать перед властью об облегчении нашей участи, вернуть нас если не в Ленинград, то хотя бы поблизости его, где у нас есть близкие родные, которые могли бы, ввиду преклонного возраста, слабости здоровья, всегда навестить нас, а в случае смерти и похоронить; а сейчас, ввиду дальнего расстояния и неимения средств, они сделать этого не могут.

Чуточку о себе. Мне 70 л<ет>, а жене 61 г<од>, образование: городс<кая> школа. Происхожу из простого звания. В молодости, обладая голосом, пел в церковных хорах, служил псаломщиком и, за неимением достаточного образования, лишь 53 л<ет> в 1917 г<оду> уже к старости в революционное время получил звание диакона. Судим никогда не был. Высланы мы без всякого предъявления обвинения.

Положение для нас сейчас создают очень тяжелое, средств нет, к тяжелому труду, ввиду преклонности лет и слабого здоровья не способны, а легкий труд получить очень трудно, так как преимущество отдается националам.

Еще раз просим Вас, гр<ажданка> Пешкова, помочь нам в облегчении нашей тяжелой старческой участи.

Овечкин.

Г<ород> Уфа, М<алая> Московская ул<ица>, д<ом> № 19.
27/XII 935 г<ода>»
.

К письму было приложено заявление Ивана Петровича Овечкина в НКВД.

«Управлению НКВД г<орода> Москвы

Гр<аждани>на Овечкина Ивана Петровича

жит<еля> в г<ороде> Уфе, 
М<алая> Московская, д<ом> № 19

Заявление

В конце Марта м<еся>ца 935 г<ода> я вместе с женою Надеждой Андреевной Овечкиной были высланы из Ленинграда в г<ород> Уфу, причем, обвинения к нам никакого предъявлено не было.
Я по профессии — диакон, не имея ни я, ни моя жена никакой специальности, по преклонности лет, мне 70 л<ет>, а жене 61 г<од>, при слабом здоровье, к тяжелому труду неспособны, а легкий труд здесь предоставляется националам, а потому устроиться нам невозможно.

Средств не имеем, а жить как-то надо. Ввиду вышеизложенного, просим облегчить наше тяжелое положение, предоставив нам возможность вернуться обратно если не в Ленинград, то по возможности поближе к нему, где у нас находятся близкие родные, которые могли бы навестить нас, а в случае смерти и похоронить; а здесь, ввиду дальнего расстояния и неимения средств на проезды, они сделать этого не могут.

Овечкин.

27/XII 935 г<ода>. Уфа»
.
7 января 1936 — Надежда Овечкина скончалась в Уфе, и Иван Петрович Овечкин вновь просил помощи Е. П. Пешковой.
<16 января 1936>
Гр<аждан>ка Пешкова!

Прежде всего очень, очень благодарю Вас за быстрый ответ.

Согласно Вашего уведомления о доставке указания, в какой город желательно мне переехать отвечаю: если не в Ленинград, то в Стар<ую> Руссу или окрестности Ленинграда.

Было у меня свидет<ельство> о нетрудоспособности, выданное в г<ороде> Ленинграде на ВО комиссией врачей в 1918 г<оду>, когда мне было 53 года, но к сожалению в Марте м<еся>це п<рошлого> г<ода> после обыска я его не нашел. Больше справок мед<ицинских> у меня нет.

7-го Января т<екущего> г<ода> умерла моя жена Овечкина Надежда Андреевна, эта потеря еще тяжелее отозвалась на моем старческом здоровье и самочувствии, вся надежда на Ваше ходатайство перед властью об облегчении моей двояко несчастной участи.

Овечкин.

16/I-36 г<ода>, г<ород> Уфа, М<алая> Московская, д<ом> № 19»
.
В июле 1936 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Дмитрий Иванович Бетховен, сын Ивана Петровича Овечкина.

<24 июля 1936>
Многоуважаемая тов<арищ> Пешкова!

Прошу Вас сжалиться над моим отцом, над стариком. Отец мой бывший служитель религиозного культа (дьякон). Выслан в гор<од> Уфу в марте месяце 1935 года. В январе 1936 года потерял жену, т<о> е<сть> мать мою. Сам отец из бедной семьи, происхождения из крестьян. В виду тяжелого материального положения семьи ему пришлось с малых лет идти работать. Работал он мальчиком у купцов и торговцев за жалкие гроши, всемерно стараясь облегчить тяжелую жизнь своих родных. Хозяева обратили внимание на его хороший голос и определили его певчим. Прослужив несколько лет певчим, стал псаломщиком и в 1918 году стал дьяконом. За это время успел жениться и обзавестись семьей большой. Батьке 70 лет от роду.
Это дряхлый старик, у которого осталось последнее заветное желание, провести последние дни своей жизни (в которой он никому не сделал зла) вблизи своих детей. Потеряв свою жену и оставшись в одиночестве, вдали от своей родины и родных, с сильно пошатнувшимся здоровьем, он молит нас и просит хоть несколько ослабить его страдания, которые постепенно грызут его и без того слабое здоровье. Ему хотелось бы умереть на своей родине, ибо дни его жизни сочтены. Сам я рабочий. Последнее место моей работы — Пож<арная> команда фаб<рики> "Красное знамя". Мировоззрения отца я всю свою жизнь не разделяю. С самого детства я ярый враг религии и убежденный атеист, но, видя отца в очень тяжелом положении и видя его не как попа, а как человека, снявшего свой паразитский балахон, я, руководимый чисто родственными чувствами, ходатайствую несколько смягчить участь моего отца.
Родился я в 1912 году. До 5 лет воспитывался отцом, но после 5 лет был отдан в Дет<ский> Дом и там воспитывался до 17 лет, с 18 лет пошел служить в Красную армию добровольцем, по выходе с военной службы работаю на ряде предприятий рабочим. Прошу и умоляю, тов<арищ> Пешкова, ходатайствовать перед НКВД о переводе отца ближе к Ленинграду. Не дайте батьке помереть на чужой стороне, так как, находясь в одиночестве и не имея родных и даже знакомых, для него никто не сможет оказать помощи и поддержки в минуту болезни или какого-нибудь несчастья.
Убедительно прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, не отказать в моей просьбе, и просьбе моего отца.

24/VII-36. 


Жду ответа.

Бетховен (Овечкин).
Адрес мой: гор<од> Ленинград, Геслеровский пр<оезд>, д<ом> 5 а, кв<артира> 69. Д. И. Бетховену.

Адрес отца: Гор<од> Уфа, Малая Московская, д<ом> №19, И. П. Овечкину»
.

На письме — помета М. Л. Винавера:

«Пусть пришлет новое короткое заявление».
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