ЗЕРЧАНИНОВ А. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗЕРЧАНИНОВ Алексей Евграфович, родился в 1848 в селе Борисово Нижегородской губ. В июне 1871 — окончил Нижегородскую духовную семинарию, 15 октября рукоположен во иерея. С 1871 — настоятель прихода в селе Борисово, благочинный церквей Арзамасского уезда и законоучитель в шести училищах и церковно-приходских школах. 9 января 1896 — тайно принят в сане священника в Католическую Церковь и своих убеждений не скрывал. 3 июля 1898 — в доме произведен обыск, заключен в тюрьму при Спасо-Евфимиевском монастыре. 21 февраля 1901 — по ходатайству императрицы освобожден, с условием проживания безвыездно на хуторе, для богослужений устроил там часовню. В 1905 — выехал в село Белоостров, после 17 октября поселился в Санкт-Петербурге. В 1907 — побывал в Риме, Лурде, Львове, Закопане. 29 июня 1907 — назначен заместителем митрополита Андрея Шептицкого как глава русских католиков в Российской Империи. В октябре 1907 — вернулся в Санкт-Петербург, проводил богослужения на своей квартире, создал приходскую общину русских католиков, в 1909 — организовал домашнюю церковь на Полозовой улице. С 1912 — после ее закрытия властями викарий прихода Св. Екатерины. В 1919 и 1920 — арестовывался, но позднее освобождался. С февраля 1923 — прелат, с марта 1923 — возглавил северную часть экзархата Русской Греко-Католической Церкви. 19 ноября 1923 — арестован «за распространении контрреволюционных статей и писем», в декабре освобожден до суда под подписку о невыезде. 19 мая 1924 — приговорен к 10 годам тюремного заключения с заменой ссылкой на 3 года. С 1924 по 1926 — находился в Екатеринбурге, позднее переведен в Тобольск. 28 мая 1926 — арестован и переведен в Обдорск. 9 мая 1927 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-6). Проживал в Смоленске, в 1929 — переехал в Нижний Новгород. В феврале 1931 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<16 февраля 1931>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Будьте так добры, уведомьте меня, — какая мне перемена <в> дальнейшей судьбе? Я уже давно здесь бесправный ссыльный (на 3 года срок), но до сих пор не получаю известий. 
Меня с боку прицепили к делу Анны Абрикосовой и Леонида Федорова; как заштатное лицо я не касался их, а только из любезности к последнему исполнил однажды его просьбу, которая для властей не оскорбительна.

Извините, что по случаю бумажного кризиса пишу на этой дряни.

Глубоко уважающий Вас А. Зерчанинов.

P. S. Раньше я назначен был к переводу в Оренбург, но по случаю тамошнего кризиса и внезапной болезни моих ног дело не состоялось. Посему целый год я на улицу не выхожу и без надежного провожатого никуда не могу ехать.

При сем прилагаю почт<овую> марку»
.  
На письме — пометы секретаря ПКК: 

«Не кончен срок». «Приговор после». 

23 сентября 1933 — Алексей Евграфович Зерчанинов скончался в Нижнем Новгороде
.
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