О ЧЕКМАРЕВЕ П. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЧЕКМАРЕВ Петр Иванович, родился в 1884 в Самаре. Получил высшее техническое образование. Проживал в Самаре, с 1911 — работал инженером. Член общины баптистов. 25 апреля 1928 — арестован за «антисоветскую агитацию», приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Среднюю Азию. С 1933 — после освобождения из ссылки и восстановления в избирательных правах проживал в Астрахани, работал заведующим лабораторией Северо-Каспийского Госрыбтреста. 8 августа 1935 — арестован по групповому делу. 
В декабре 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена Татьяна Константиновна Боровкова-Чекмарева.
<5 декабря 1935>
«Председателю Комитета Е. П. Пешковой
  Врача Татьяны Константиновны

  Боровковой-Чекмаревой

Заявление

Обращаюсь к Вам и прошу Вас помочь моей семье, которая опять переживает годы 1928 по 1933. 

Мой муж инженер Чекмарев П. И. имеет производственный стаж 24 г<ода> и на советской службе находился 18 л<ет> и, кроме того, обремененный семьей в 12 ч<еловек> (бабушка, тетка с дочерью и 8 человек детей, из которых 7 детей учится, один дошкольник и бывший студент служащий) 9/VIII был арестован астраханским сектором НКВД с предъявлением обвинений УК ст<атья> 58 п<ункты> 10 и 11. Обращался с протестом к местному прокурору и краевому. 11/XI дело перечислено в Москву в Особое Совещание. Находится в заключении под Астраханью.
Обвинения его в связи с антисоветскими зарубежными организациями не доказаны, и остался за ним 10 п<ункт> — антисоветская агитация. На вопрос следователю, в чем проявилась его а<нти>с<оветская> агитация, муж не получил ответа.
1928 г<од>. С группой баптистов был выслан в Среднюю Азию.

За время своей ссылки потерял первую жену, которая на 8-м месяце беременности зимой была выселена из квартиры Жакта как жена лишенца, и во время родом умерла от воспаления легких и эклампсии в 1930 г<оду> в феврале.
27/V-1933 г<ода> был досрочно освобожден и восстановлен в правах.
Весной 1935 г<ода> исключен сын Всеволод Чекмарев из Куйбышевского Химического института за связь с религиозниками, хотя и не был членом общины баптистов. Весной в мае отравилась дочь, студентка Рыбвтуза, которая близко приняла весть об исключении брата, да и личная неудавшаяся жизнь привела ее к такому концу.

В первую ссылку Ваше участие могло восстановить его в правах, и в данный момент решила и я побеспокоить Вас, и просить помочь вернуть ему право на работу, как знающему, опытному и добросовестно относящемуся к своим обязанностям работнику, и право на жизнь с семьей.
5/XII-35 г<ода>.
Врач Боровкова.
Адрес: Астрахань, 
поселок Трусово, 

ул. Розы Люксембург,
д. 30, кв. 3»
.

На письме — две пометы секретаря Помполита:

«Чекмарев Петр Иванович инженер химик».

«Работает по канализации сост<авление> сметы <нрзб>».

4 января 1936 — Петр Ивановича Чекмарев был приговорен «за антисоветскую агитацию» к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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