О ВАСИЛЬЕВЫХ А. Д. и П. Д. 

— в ПОМПОЛИТ

ВАСИЛЬЕВ Павел Дмитриевич. Проживал в Вырице Ленинградской области, больной. 14 мая 1927 — арестован по групповому делу, в конце ноября 1927 — освобожден по болезни. 11 апреля 1928 — скончался.
ВАСИЛЬЕВА Анастасия Дмитриевна. Проживала в Вырице Ленинградской области, работала в Обществе трезвости. 14 мая 1927 — арестована по групповому делу, 9 марта 1928 — приговорена к 3 годам ИТЛ и в апреле отправлена в Вишеллаг. 
В июне 1928 — в Помполит обратилась за помощью их мать Анна Федоровна Васильева.
<20 июня 1928>
«В ПОМПОЛИТ им. ПЕШКОВОЙ

От ВАСИЛЬЕВОЙ Анны Федоровны, 

проживающ<ей> г<ород> Ленинград,

В<асильевский> О<стров>, 10-я 
лин<ия>, д<ом> № 43, кв. 42. 

По делу арестованной дочери 

ВАСИЛЬЕВОЙ Анастасии Дмитриевны. 

Дело № 32628, пост<ановление> № 116 

Особого Совещ<ания>при Коллегии 
от 9/III-28 г<ода>. 

ЗАЯВЛЕНИЕ

Настоящим обращаюсь с просьбой в Пом-Полит походатайствовать перед ВЦИК`ом о помиловании моей дочери ВАСИЛЬЕВОЙ Анастасии Дмитриевны. Дело было так: моя дочь Анастасия Васильева с 18-летнего возраста служила в качестве сестрицы в обществе трезвости Братца Иоанна Чурикова, работая всецело на пользу отрезвления трудящихся масс, жила на ст<анции> Вырица Сев<еро> Зап<адной> жел<езной> дор<оги>, и вот 14 мая 1927 года всех сестер общества арестовали, в том числе и ее, т<о> е<сть> мою дочь Васильеву Анастасию, в этот же самый день был арестован и мой сын Васильев Павел Дмитриевич, который был уже больным, и его все-таки взяли, просидел он в ДПЗ 6 ½ мес<яцев>, и его по болезни отпустили домой, что может подтвердить врач ДПЗ. И вот после таких тяжелых переживаний, которые на его здоровье подействовали ухудшающе, он умер 11 апреля 28 года, и 5-го же апреля того же года была выслана моя дочь Васильева Анастасия Дмитриевна по 58 ст. постановлением № 116 Особого Совещания при Коллегии на 3 года в Вишерский концлагерь. Ее обвиняют в контрреволюции, но я как мать, знавшая своих детей, твердо уверена, что никакой контрреволюции нет, и не могу допустить ни на минуту мысли, что она арестована за дело, т<ак> к<ак> религиозность и любовь к Богу и ближним не есть контрреволюция и контрабанда. И вот поэтому обращаюсь в Пом-полит помочь мне в этом деле, так как я совсем убитая таким великим горем мать, потерявшая двоих любимых детей, имею себе 80 лет от роду, и вот поэтому прошу обратить внимание и войти в положение, какое постигло меня горе на старости лет. Я простая женщина, но думаю так, что такое строгое наказание может быть применимо только к злейшим врагам Советской Власти. Она же никакого зла, преступления перед Властью не сотворила, и поэтому прошу походатайствовать об ее освобождении из концлагеря и замене ее наказания более легкой ссылкой, дайте на старости лет не умереть с горя, не увидя дочери.

Прошу не отказать в моей просьбе, — уведомить меня.

20 июня 1928 года.

Анна ВАСИЛЬЕВА (безграмотная)»
.
На письме — две пометы секретаря ПКК: 
«С<екретный> О<тдел>». 
«Амн<истия> не прим<енена>». 

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 252. С. 102. Машинопись. 





