МУХИНА М. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МУХИНЫ Л. и С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МУХИНА Т. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — МУХИНЫМ Л. и С.

ПОМПОЛИТ — СОКОЛОВОЙ М. В.

ПЕШКОВА Е. П. — ТУГОВОЙ А. И.

ПОМПОЛИТ — ПОЛУШКИНУ

МУХИН Николай Леонтьевич, родился в 1881 на хуторе Леонтьевский Таврической губ. Получил высшее образование. Член партии эсеров. 9 марта 1923 — арестован в Москве, 26 мая приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В июле 1925 — переведен в Самарский изолятор, в августе 1926 — приговорен к 3 годам ссылки и в ноябре отправлен в Алма-Ате
. 

МУХИНА Мария Михайловна, родилась в 1890 во Владимире. Получила незаконченное высшее образование. Член партии эсеров Вышла замуж за Николая Леонтьевича Мухина, в семье — дочь Татьяна. Проживала в Москве, работала в учреждении. В апреле 1926 — арестована и заключена в Бутырскую тюрьму. В мае приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Алма-Ату
, куда вскоре был выслан после Соловецкого лагеря особого назначения и ее муж. В июле 1927 — у них родились сыновья-близнецы Лев и Сергей. Помполит постоянно оказывал им материальную помощь, при этом юридический отдел хлопотал об облегчении их участи.

В декабре 1928 — Мария Михайловна Мухина благодарила Е. П. Пешкову за посылку.
<26 декабря 1928>

«Екатерина Павловна!

Посылку Вашу я получила и приношу благодарность за память, только зачем Вы так много и мне посылаете. Отец у нас служит, и мы пока еще не погибаем. Мне, признаться, немножко неловко, т<ак> к<ак> мы сейчас все же не так уж нуждаемся при заработке отца, и Вы меня простите, что я распорядилась не по вашему назначению: я самую большую часть отправила в Колпашево Люсе Ионовой
 (это крестница В. С. Панкратова покойника). Я знала от Н<иколая> Л<еонтьевича>, что у нее осенью родилась девочка, а бедная мать не имела даже пеленок, но в то время я от своих отправить не могла и сейчас использовала Вашу посылку в надежде, что там многое можно употребить и даже все, если перешить. Надеюсь, что для нее это будет находка, если ей не помогли из Ленинграда от Сергея Порфирьевича
. Думаю, что в скором времени у нее явится нужда в разных крупах для прикорма (манная, ячневая, ячменный кофе), бутылочки, соски и всякая прочая мелочь. Если Вы сможете соорудить такую посылку — это было бы хорошо. Я думаю, что там может оказаться и еще такое население, для которого нужны эти вещи, а на окраинах доставать трудно, да еще в такой дали.

Часть вещей отправляю старикам Трахтенберг
 для их дочки, и кое-что подходящее осталось у Татьяны
, т<ак> к<ак> она решила, что это прислано ей, и она является обладательницей. Мальчикам оставила: обувь, гетры, по паре чулок, варежки и один лифчик на их рост.

Когда мы будем погибать, тогда и закричим "караул", а теперь, я считаю, что мы живем хорошо, лучше многих, и добавлять нам, при работе отца, не следует.

Если будете направлять в Колпашево, вот адрес: село Колпашево Томского округа, Людмиле Всеволодовне Ионовой. 

Мой дружеский привет всем, жму руку. М. Мухина.

26/XII-28 г<ода>. 

P. S. Простите, что так долго задержала извещение о получении»
.

6 сентября 1930 — Николай Леонтьевич Мухин был арестован в Алма-Ате, 23 декабря приговорен к 3 годам заключения и отправлен в Верхне-Уральский политизолятор. 28 мая 1933 — освобожден и выслан на 3 года в Казань
. Работал экономистом на Казанском винодельческом заводе. 28 апреля 1935 — арестован как «член контрреволюционной эсеровской партии», 10 июля приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Обдорск, где позднее скончался
. 

 В июне 1928 — Мария Михайловна была переведена в Кзыл-Орду, в 1929 — срок ссылки увеличен на 3 года
. Весной 1932 — освобождена с ограничением проживания на 3 года; поселилась в Казани, работала бухгалтером в артели "Трудовик", позднее — вдова
. 8 апреля 1937 — арестована как «участница нелегальной контрреволюционной террористической организации эсеров, действовавших в блоке с меньшевиками и анархистами», отправлена для дальнейшего следствия и заключена в Бутырскую тюрьму.  

          В апреле 1937 — братья-близнецы Лев и Сергей Мухины, школьники 2-го класса, прислали Екатерине Павловне Пешковой записку.

«8 апреля 1937 г<ода>.

Екатерина Паловна

Маму арестовали.

И мы остались одни»
.

На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой: 

«В. Гр. переведите денег. Е.П. 

Через несколько дней к Екатерине Павловне Пешковой обратилась из Днепропетровска Татьяна Мухина, дочь Марии Михайловны Мухиной.

«11/IV – 37 г<ода>.

Екатерина Павловна!

Мою маму — Марию Михайловну Мухину, арестовали в Казани. Братья — Лева и Сережа, остались одни. Им надо как-то помочь. Посоветуйте, что делать? До окончания учебного года им, вероятно, лучше всего было бы остаться в Казани; но для этого надо кому-то за ними присматривать там: они еще слишком малы, чтобы жить самостоятельно, а я тоже не настолько взрослая, чтобы руководить ими, да и учиться хочется.

Жду от Вас быстрого ответа.

Я растерялась и не знаю, что делать.

С искренним приветом

Таня Мухина.

P. S. Мой адрес: Днепропетровск 5, Севастопольская ул<ица>, д<ом> 18. Марии Игнатьевне Архангельской, для Тани»
. 

В середине апреля 1937 — Леве и Сергею Мухиным заведующим юридическим отделом Помполита было отправлено письмо.

<16 апреля 1937>
«Леве и Сереже МУХИНЫМ.

Ваше письмо мною получено. Пока выясню, как лучше устроить вас на это время, пока мамы нет с вами. 

Напишите, с вами ли домработница, которая раньше жила у вас и, если она и теперь у вас, напишите точно ее фамилию, имя и отчество, чтоб можно было на ее имя перевести деньги в случае надобности.

Если же она не с вами, то знаете ли, где она, какой ее адрес?

Недавно на имя мамы было переведено 100 рублей. Получила ли она их? 15/IV – с<его> г<ода> для вас переведено 100 рублей на имя Анны Ивановны ТУГОВОЙ, потому что вам, как детям, деньги не могут быть выданы с почты.

Сообщите, получены ли эти деньги, так как нет уверенности, что адрес А. И. ТУГОВОЙ не изменился.

Наш адрес: Москва, Кузнецкий Мост, д<ом> 24, кв. 7. 

Е. П. Пешковой»
.

В апреле 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился к Марии Владимировне Соколовой, учительнице Льва и Сергея Мухиных.

<19 апреля 1937>
«Марии Владимировне СОКОЛОВОЙ

Ваши ученики,  МУХИНЫ Сережа и Лева, жившие с матерью, неожиданно остались теперь одни, так как никого родных в Казани нет.

Тетка детей, Кл<авдия> Мих<айловна> Архангельская, сообщила нам, что она обратилась уже к Вам с просьбой понаблюдать за детьми до конца учебного года, после чего детей возьмут к себе родные.

Прошу не отказать сообщить нам, как живут мальчики, есть ли при них надежная дом<ашняя> работница, которая жила раньше; можно ли оставить детей в том положении, в каком находятся сейчас или надо устроить иначе и как именно.

Если мальчики учатся хорошо, нельзя ли оформить их переход в следующий класс до конца учебного года, чтобы скорее взять к родным.

Мы обратились уже к лицу, жив<ущему> в Казани с просьбой выяснить положение детей, и перевели деньги для детей, но так как ответа не получили, то убедительно прошу Вас, по возможности скорее, ответить мне.

Н<аш> адрес: Москва, Кузнецкий Мост, д<ом> 24, кв. 7.

В начале мая 1937 — Екатерина Павловна Пешкова сообщила Анне Ивановне Туговой.

<3 мая 1937>
«Не сразу отвечаю на Ваше письмо, т<ак> к<ак> не могла выяснить, когда родные могут взять детей. Не выяснилось это и теперь. Видимо смогут поехать за ними не раньше 1-2 мая.

Можно будет оформить перевод детей в следующий класс к этому времени?

Родные боятся, чтоб у мальчиков не пропал учебн<ый> год, если они возьмут детей раньше конца учебн<ого> года.

С приветом Е. Пешкова»
.

В начале июня 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита телеграфировал Анне Ивановне Туговой.

<1 июня 1937>
КАЗАНЬ. ПЕРВАЯ ПРИВОЛЬНАЯ 8, КВ. 1. ТУГОВОЙ

ЗАВТРА ВЫЕЗЖАЮТ ЗА ДЕТЬМИ. ПЕШКОВА»
.

В июне 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился с заявлением к начальнику Управления детскими домами.
<22 июня 1937>
«НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛЕНИЯ ДЕТДОМОВ.

г<орода> Москвы, тов<арищу> ПОЛУШКИНУ.

Просьба поместить в Дет<ский> дом близнецов Сергея и Леву МУХИНЫХ 9-ти лет.

Отец умер, мать арестована в Казани. Дети были под наблюдением школы, в которой учились в Казани; с окончанием учебного года остались без всякого наблюдения и приехали в Москву, где родные не имеют возможности их содержать.

Основанием просьбы является постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 10/VI-1934 г<ода> о порядке устройства детей лиц, находящихся под стражей или отбывающих исправительно-трудовые работы»
.

В июле 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился с заявлением в Отдел детских домов. 
<7 июля 1937>
«В ОТДЕЛ ДЕТ<ских> ДОМОВ.

Тов<арищу> ЗЫТИНОЙ.

Просьба поместить в один из Дет<ских> Домов 2-х близнецов 9-ти лет, Сергея и Льва МУХИНЫХ.

Отец их умер, мать арестована и содержится под стражей. Дети до конца учебного года были под наблюдением школы, а теперь, ввиду того, что заботиться о них абсолютно некому, приехали в Москву и временно помещены нами в Салтыковке (под Москвой), где раньше жила их мать, но жить там им не у кого»
.

В сентябре 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился к М. В. Соколовой, у которой в Казани учились Лев и Сергей Мухины.
<13 сентября 1937>
«В Школу № 19 им<ени> Белинского

М. В. Соколовой


Ввиду поступления в Дет<ский> Дом и школу в Москве В<аших> учеников, МУХИНЫХ Льва и Сергея, — просьба прислать нам характеристики детей для передачи по назначению»
.

В конце сентября 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился к директору школы в Казани, где учились братья Лев и Сергей Мухины.

<29 сентября 1937>
«Директору Школы № 19 им<ени> Белинского.

  Казань, ул<ицы> Галактионова, д<ом> 27/9.

Просьба прислать нам школьные характеристики быв<ших> учеников В<ашей> школы, МУХИНЫХ Льва и Сергея, кот<орые> учились в прошлом году во II-м классе "Б" (у учительницы Соколовой Марии Влад<имировны>).

Просимые характеристики необходимы нам для представления в школу в Москве, где учатся в настоящее время дети МУХИНЫ»
.

В конце октября 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился с заявлением к учительнице М. В. Соколовой.
<31 октября 1937>
«Марии Владимировне СОКОЛОВОЙ.

«В<аше> письмо с пространной характеристикой Сережи и Львы Мухиных получено.

Не откажите прислать еще краткую характеристику мальчиков для представления в школу.

Дети здоровы, живут в хороших условиях — в Пионер<ском> Доме №1 М<осковского> О<бразование> Н<ародного> О<бразование> (Б<ольшая> Грузинская, 6) учатся в 3-м классе. Собирались написать Вам сами»
.

15 сентября 1937 — Мария Михайловна была приговорена к ВМН и в тот же день расстреляна на Донском кладбище
.

М. В. Базилинская вспоминала: «После ареста родителей в один из вечеров к телефону подозвали кого-то из мальчиков, и мужской голос сообщил: "Сегодня ночью расстреляна ваша мать, Мария Михайловна Мухина". Бедный мальчик закричал: "Вы врете!"  — и бросил трубку»
.
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� Мальчиков часто навещала, проводя с ними время, сотрудница Помполита В. А. Перес. С. В. Короленко хотела их усыновить, но мальчики отказались. Они окончили ремесленное училище, работали по обслуживанию поездов, ездили на фронт. После войны работали сварщиками на строительстве метрополитена, окончили вечернюю школу рабочей молодежи и вечернее отделение Московского института инженеров транспорта. Их жизнь не сложилась счастливо.





