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<17 апреля 1929>
«Председательнице Красного Креста в Москве

   Марии Андреевны Лутовиновой, 
   прож<ивающей> в Алупке по 
   Севастопол<ьской> ул<ице>
Заявление

Муж мой, Александр Николаевич Лутовинов, владеет в Алупке дачей из 6 комнат, приносящей по исчислению Фин<ансовой> инспекции 300 руб<лей> в год, в действительности же и того меньше. Семья наша состоит из 6-ти душ, из них — мать моя, старуха 74 лет, муж — туберкулезный больной и трое детей в возрасте от 11 до 7 лет, и, кроме того, я нахожусь в ожидании четвертого (беременность 7 мес<яцев>). В виду малой доходности имущества, средством к нашему существованию являются частные уроки, которые даю я (я окончила Высшие женские курсы в Киеве), зарабатывая с трудом для пропитания семьи, но при дороговизне жизни в Крыму на средства эти можно влачить лишь жалкое существование. В настоящее время из-за обладания дачей мужа моего, а также и меня, как его иждивенку (что является нелепостью, т<ак> к<ак> не он меня, а я его содержу и всю семью), лишили права голоса, что повлекло за собой невозможность ни мне, ни мужу моему получить службу; кооператив лишает нас, "лишенцев", права приобретать продукты, а главное — хлеб, в частной же продаже хлеб бывает по 65 к<опеек> кило, и то далеко не всегда, что нам не по средствам. Все жалобы мои и мужа моего на незаконное лишение права голоса до сих пор остаются без рассмотрения и ответа (Симферопольским Окружным Избиркомом), создавшееся же положение грозит нам всем буквально голодной смертью, а потому я решилась просить Вас придти на помощь нашему семейству.

Жаль детей, душа болит за них, невинных страдальцев… Мы с мужем люди тихие, робкие, забитые жизнью и в полном смысле слова "неудачники", — таким людям нет нигде места в жизни; и мы бы охотно ушли из нее, но как быть с детьми?

С настоящей просьбой обращаюсь к вам не только, как к председательнице Красного Креста, но и как к лицу, причастному к литературному миру, так как муж мой и дети (по женской линии) являются единственными правнуками великого писателя русского Ивана Сергеевича Тургенева, мать которого была Варвара Петровна Лутовинова.

Положение наше настолько тяжелое, что мы в настоящее время уже голодаем, не имея возможности приобретать продукты на частном рынке; денежных сбережений у нас нет, запасов продуктов — никаких; вещей или движимого имущества для продажи нет вовсе никаких. Многие "лишенцы", даже находящиеся в значительно лучшем положении, чем мы, стали получать по 200 грамм хлеба, нам же и в этом отказано на том основании, что мы "имеем возможность приобретать продукты на частном рынке". И никто не желает отнестись к нам справедливо, объективно рассмотреть вопрос о нашем материальном положении. Происходит это оттого, что в прежнее время здесь же в Алупке жили четыре тетушки моего мужа, которые были значительно состоятельнее нас, но от которых мы абсолютно не зависели материально. Еще в 22-м году все они умерли от голоду, но память о них сохранилась, и мы страдаем, нося ту же фамилию.

Крайняя нужда и действительный призрак голодной смерти для семьи моей заставляет меня беспокоить вас своей горячей просьбой придти нам на помощь по мере сил, посодействовать восстановлению нас в правах голоса, на что мы имеем полное основание, а также дать нам возможность приобретать продукты наравне с прочими гражданами. Лично я — дочь бедной гувернантки, с 14 лет даю уроки, получила образование на свои личные трудовые деньги; кроме горя и нужды не имела ничего в жизни. Как дочь мещанина, к тому же полунищего, была гонима при царском режиме; оказалась гонима и теперь по каким-то роковым стечениям обстоятельств. Умоляю Вас помочь нам. Все, излагаемое мною, могу подтвердить документально, в случае необходимости. М. Лутовинова.

17/IV – 29 г<ода>.

Алупка, Севастопольская ул<ица> № 17. 

P. S. Считаю необходимым добавить, что муж мой состоял на Советской службе 4 года, а я 2 года; уволена по сокращению штатов. 

М. Лутовинова»
.
На письме — помета рукой И. Ю. Динесмана: 
«Лишение избир<ательных> прав, если оно связано только с владением дачей с доходом ежемесячно 300 р<ублей>, — незаконно. Дело это вне компет<енции> П<омощи> П<олитическим> З<аключенным>, но т<ак> к<ак> здесь заинтересованы внуки Тургенева, считаю, что нужно как-то помочь: сделать выписку из письма и направить в Общество любит<елей> Росс<ийской> словесности при МГУ с препров<одительным> отношением, в котором просить, чтобы Об<щест>во содействовало восст<ановлению> изб<ирательных> прав родственникам Тургенева. Лутовиновой сообщить, чтобы она срочно обжаловала действия местного И<сполнительного> К<омитета> и Центр<альной> Губ<ернской> Комиссии при ВЦИК с приложением документов. Сделать все это от имени лично Пешковой-Винавера. И.Д.
 3/V-930».

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 327. С. 205-206. Автограф.


� И. Д. — по-видимому, Иосиф Юлианович Динесман, юрист, один из учредителей МПКК, в дальнейшем консультант Помполита.





