О НАЗАРОВЫХ А. В. и В. Н. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

Назаров Василий Назарович, родился в 1883 в Казанской губ. Священник, служил в церкви села Каип Ключевского уезда Алтайской губ. 9 февраля 1928 — арестован «за антисоветскую агитацию», 15 июня  приговорен к 3 года ссылки с последующим ограничением проживания на 3 года (-6)
. 
В апреле 1929 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Агриппина Назарова.

<17 апреля 1929> 

«В Московский Красный Крест.

Е. Пешковой

  от жены административно высланного 

  священника Агриппины Назаровой, 

  временно проживающей в с<еле> 

  Каипе Ключевского района 

  Славгородского округа. 

Заявление

Я, нижеподписавшаяся Агриппина Васильевна Назарова, жена священника, административно высланного в тайгу, осужденного по 58-10 ст<атье> УК 15-го июня 1928 г<ода>. 

Прошу Вас разобрать мое заявление, так как я нахожусь без средств к существованию с семейством семь душ, имущества никакого не имею, дети все малолетки, четверо из них школьного возраста, которых надо обуть, одеть и накормить: но что я могу одна сделать. А тут отвезла последнюю пшеницу на мельницу, и там случился пожар, и рухнула последняя надежда. Теперь приходится голодать всем семейством, а там в тайге голодает мой муж, который живет без всякой материальной поддержки. До сего времени я не знала, куда обратиться за помощью, и вот случайно достала я Ваш адрес и прошу, не оставить мою просьбу без внимания. Если можете, окажите материальную поддержку, не оставьте мой глас гласом вопиющего в море о спасении, помогите мне. 

Хотела послать справку о моем имущественном положении, а так же просила копию приговора о том, что мой муж сослан, но почему-то на мои просьбы был отказ со стороны Крест<ьнского> ком<итет>а и ОГПУ, а потому предъявляю свидетелей в том, что я ничего не имею и очень нуждаюсь в помощи, кроме 7 душ семейства и никаких средств к существованию.

В просьбе прошу не отказать.

7/IV-1929 г<ода>. 

К сему А. Назарова.

Адрес моего мужа: Тулунского округа, Сиб<ирского> края, Братского района, деревня Кузнецово-Вихрево, Назаров Василий Назарович.

Подпись свидетелей: 1) Дмитрий Конищев, 2) Савелий Бодяков, 3) Федоръ Звонковъ, 4) Илья Тальмачовъ, Захар Труховановъ, Петро Ивченков»
.

На письме — помета сотрудника ПКК: 

«Пер<едать> сред<ства>. 3/V. М. В.».
�«Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск, изд. 3-е, Издательство «Звенья», Москва, 2004. 
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