ЛЕОНИДОВА А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛЕОНИДОВА Астма Амазастовна. Получила среднее образование, работала в учреждении. В марте 1935 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки в Сибирь и отправлен в Тобольск; в ссылке тяжело заболела. 
В мае 1937 — обратилась к Екатерине Павловне Пешковой с просьбой о передаче ее письма И. В. Сталину.
<20 мая 1937>
«Екатерина Павловна, дорогой друг бедных женщин!

Я решилась написать письмо тов<арищу> Сталину. Надо было собрать все силы, все мужество, чтобы обратиться к нему с такой просьбой. Что же мне было делать? Я действительно собралась с последними усилиями. Прочтите это письмо, оно в равной мере адресовано и Вам. Состояние действительно очень гнусное. Хвораю, сердечные припадки повторяются, силы совсем оставляют! Ну, что мне делать, очень, очень скверно!

Не знаю, сумела ли передать ужас, трагедию своего положения. Прочтите и, если можно, передайте его т<оварищу> Сталину, Вам это доступнее, чем мне. Может быть, он мне поможет. Не сердитесь на меня. Кроме Вас и его, я никого больше не знаю.
Простите меня.

Целую Вас, А. Леонидова.

Тобольск, Новая, 15

20/V – 37 г<ода>»
.
В конце письма — помета заведующего юридическим отделом Помполита: «Переслано по почте по назнач<ению>».
Очевидно, ответа от Сталина Астма Амазастовна Леонидова не получила, и изменений в ее судьбе не было; летом 1937 — она вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой
.
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