ОБ АЛФЕРЬЕВЫХ М. Н. и К. П. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

АЛФЕРЬЕВ Михаил Николаевич, родился в 1890. 4 сентября 1927 — арестован в Черни Тульского округа, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму.

РОЩИНА-АЛФЕРЬЕВА Ксения Петровна. Жена Михаила Николаевича Алферьева, в семье — трое детей. 4 сентября 1927 — арестована в Черни Тульского округа, приговорена к 3 годам концлагеря и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. 23 февраля 1930 — освобождена и выслана на 3 года в Мценск Орловской области. 
В мае 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью дочь Зоя Михайловна Алферьева. 
<6 мая 1930>


«Уполномоченной Красного Креста
Т<оварищу> Пешковой

    от Алферьевой Зои Михаловны, 
   14 лет, проживающей в поселке 
   Черни Тульского округа

Просьба

Дорогой Т<оварищ> Пешкова, обращаюсь к вам с глубокой просьбой, если вам возможно, то, пожалуйста, наведите справку в Московском коллегии ОГПУ о пропавшем нашем отце. Отец наш Михаил Николаевич Алферьев, 40 лет. Проживал в поселке Черни Тульского округа. Он был арестован в 1927 г<оду> 4-го сентября и отправлен в Москву. Вот уже скоро будет 3 года, как мы лишились отца, и не знаем о нем ничего, где он, и какая судьба его постигла. Мать наша тоже была арестована вместе с отцом и была отправлена в Соловки, где пробыла 2 года 6 мес<яцев> и возвратилась домой, но домой ей ехать не разрешили, ей дали высылку в город Мценск Орловского округа. Мы трое, малолетние дети в возрасте от 14 до 7 лет, оставлены на произвол судьбы. Мать наша Ксения Петровна Рощина-Алферьева происходит из бедной крестьянской семьи Каширского уезда Туль<ской> губ<ернии>. Малограмотная. Сейчас находится в безвыходном положении. Живя в чужом городе, не имея никакой работы, и средств существования нет никаких, и мы, дети, лишены отца и матери, стоим на краю гибели, просим вас убедительно, навести справку, где наш отец. Если он жив, то укажите его адрес, и сообщите нам по адресу: Поселок Чернь Тульской губернии Московской области, Зое Михайловне Алферьевой. Еще просим вас походатайствовать за нашу мать Ксенью Петровну Рощину, чтобы ей сняли высылку в г<ород> Мценск и разрешили жить в поселке Черни Тульского округа, так как в Черни у нас есть свой дом, хотя он старый, но он нас укрывает от темной ночи. Мать наша, не имея ни то что угла, даже не имея дневного пропитания, и работы нигде найти не может, и нам, детям беззащитным, грозит опасность, не имея никакой материальной поддержки, мы должны погибнуть. А потому просим вас, не откажите нашей сиротской просьбы, наведите справку об отце и походатайствуйте за нашу мать. Ей дали высылку ОГПУ по постановлению Коллегии от 23 февраля 1930 года.

6/V-30 г<ода>. Алферьева Зоя»
.
В июле 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью мать Зои, Ксения Петровна Алферьева.

<22 июля 1930>
«Е. П. Моя дочь Алферьева Зоя получила от вас письмо и сообщила мне. Я осмеливаюсь вас побеспокоить, передать мое заявление в ОГПУ и прошу вас и умоляю, поймите страданье матери и окажите вашу помощь мне, попросите Коллегию ОГПУ, <чтобы> хотя бы временно до пересмотра дела дали вам бумажку о разрешении проживать в поселке Черни хотя бы на 1 месяц, пока есть в Черни работа на огород<е> и сенокос<е>. Работой хотя немного заработать на пропитание детям, а пересмотр дела, наверно, нескоро будет. 

Дорогая Е. П., умоляю вас, похлопочите за меня, пожалуйста, уж очень трудно жить без работы, все дорого, жить невозможно, дети все малокровные, питаются больше зеленью, хлеба досыта им не могу дать. Сама чувствую очень скверно и не придумаю, куда деваться, прихожу в такое отчаянное положение, готова покончить собой. Прошу вас, пожалейте моих детей, помогите мне в моем несчастье, на вас только вся надежда моя. Прошу, о результате сообщите. Адрес: Черн<и> Туль<ского> окр<уга> Зое Михайловне Алферьевой»
.
1 сентября 1930 — Ксения Петровна Алферьева вновь просила помощи Е. П. Пешковой.

«1 сентября 30 г<ода>.
Дорогая Екатерина Петровна
.

Еще раз осмеливаюсь вас побеспокоить. Мною было вам послано в июле м<есяце> 30 г<ода> письмо и заявление от Ксении Петровны Рощиной из поселка Черни Тул<ьского> окр<уга>. Заявление в Коллегию ОГПУ, и вот до сих пор я не получала никакого результата, и не знаю, получили ли вы мое письмо. В заявлении я просила о снятии мне высылки из поселка Черни в Орловскую губ<ернию>. Дорогая Екатерина Петровна, прошу вас и умоляю, как родную матерю и как защитницу за обиженных женщин. Если вам возможно, окажите вашу помощь, похлопочите за меня чтобы Коллегия ОГПУ пересмотрело мое дело и сняли с меня высылку, так как в поселке Черни открывается сушилка плод<овых> овощей, будут набирать рабочих, и я могла бы туда поступить, в Черни живут мои дети. Малолетние дети находятся в отчаянном положении, переживают всякие недостатки, в школу учить не принимают, говорят: вы дети не трудового элемента. Отец их без вести пропал, и я, мать, нигде не служу, и не могу нигде устроиться на работу. И вот теперь мои дети стоят на краю гибели, окончили 1 ступень, а во 2 <вторую> ступень не принимают в Чернскую школу. Дети по ученью способные, состоят в отряде пионеров, и все-таки не обращают внимания, отнимают у детей будущий кусок хлеба. Дорогая, милая Екатерина Петровна, прошу вас научить меня, куда обратится мне, спросить за детей, куда бы их устроить учиться. Я слышала, что в Москве берут детей-подростков куда-то на производство, надо записаться на какую-ту биржу. Ну, я не знаю даже, куда обратиться, потому что у меня в Москве нет никого близких людей. Не знаю, куда проводить ребенка, чтобы дать возможность пробить дорогу, в дальнейшем быть человеком. Одной дочери 15 лет, а второй 12 лет, и вот, дорогая Екатерина Петровна, прошу вас, если можно что, укажите адрес, куда можно обратиться с просьбой, чтобы устроить хотя бы одну 15-и лет девочку, и какие нужны документы, если можно, сообщите поскорей. На ответ шлю марку.

Адрес: поселок Черн<и> Тул<ьского> окр<уга> Зои Михайловне Алферьевой. 
Дорогая Екатерина Петровна, прошу вас и умоляю, помогите мне, не дайте погибнуть с малыми дитями, не откажите моей просьбе, похлопочите, пожалуйста, о чем я вас прошу, осчастливьте моих детей несчастных, вот уже четвертый год, как я страдаю. 2 года 6 месяцев я пробыла в Соловках и теперь я никак ни могу строить свою жизнь. Я измучилась, я устала от такой жизни. Если уж вы мне не поможете, то я готова детей оставить навсегда… Больше сил нет бороться, прошу сообщить поскорей по указанному адресу»
. 

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 523. С. 126-127. Автограф. Ошибки исправлены, знаки препинания расставлены.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 523. С. 114. Автограф. Ошибки исправлены, знаки препинания расставлены.


� Неправильно указано отчество Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 523. С. 120-121. Автограф. Ошибки исправлены (кроме одной), знаки препинания расставлены.





