О БИГЛЕРЕ О. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БИГЛЕР Отто Лоренцович. Получил среднее образование. Проживал в Одессе, работал в учреждении. Женат на Ефемии Петровне Биглер, в семье — сын. Весной 1930 — арестован в Одессе, 13 марта приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг.

В августе 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Ефемия Петровна Биглер.  
<25 августа 1930>
«Председателю по улучшению быта заключенным.
БИГЛЕР Ефемии Петровны, 
прож<ивающей> в гор<оде> Одессе, 
по улице Хворостина, д<ом> 77

По делу административно высланного 
БИГЛЕРА Отто  Лоренцовича, 
находящегося в СИБУЛОНЕ ОГПУ, 
деревня Воронина Пашня, 
Ново-Кусковского района, Томского округа

Заявление
Муж мой, БИГЛЕР Отто Лоренцович, административно высланный из УССР 13-го марта 1930 года, находится в СИБУЛОНЕ ОГПУ, в деревне Воронина Пашня, Ново-Кусковского района, Томского округа.
Ввиду того, что он болен пороком сердца, легкими и страдает острым малокровием, что обнаружено врачами СИБУЛОНА, кроме того, я осталась без средств к существованию с грудным ребенком, прошу Вас, т<оварищ> Председатель, ускорить <ходатайство> о пересмотре дела моего мужа, освободить его из лагеря или, в крайнем, заменить лагерь вольным поселением вне пределов Украинской Республики.

20-го июля в Москве и 1-го августа в Одессе были поданы соответствующие ходатайства о пересмотре Прокурору по наблюдению за органами ОГПУ, и по сей день никакого ответа, а также неизвестно, где находится дело моего мужа.
Е. Биглер.

Одесса, 25-го августа 1930 г<ода>»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 519. С. 23. Машинопись, подпись — автограф. 





