ВЕРХОВСКАЯ М. К. — в ОГПУ

ВЕРХОВСКАЯ Мария Карловна, родилась в 1862. Проживала в Петербурге, преподавала в начальных школах. Вышла замуж за рабочего Евгения Ивановича Верховского, в семье родились дети, с 1902 — вдова. С 1919 — проживала платной пенсионеркой в богадельне, с 1921 — преподавательница в детском приюте, с 1923 — давала частные уроки и бесплатно работала секретарем жилищного товарищества. В феврале 1929 — привлечена к следствию по групповому делу «тайной польской религиозной организации», затем освобождена под подписку о невыезде. 13 марта 1930 — приговорена к 3 годам ссылки. В апреле отправлена в Кострому, в мае переведена в Чухлому. 1930 — обратилась с заявлением в ОГПУ. 
<Сентябрь 1931>
«В Окружное ГПУ

 Вдовы рабочего 
 Марии Карловны Верховской
Заявление

В 1919 г<оду> я въехала, спасаясь от голода, в дом № 27 (по 14 л<инии> Вас<ильевского> остр<ова>, Ленингр<ад>) в богадельню при польск<ом> детдоме платной пенсионеркой. Через 2 года, когда деньги обесценились, с меня перестали брать плату и предоставили мне уроки французск<ого> и русск<ого> яз<ыков> в том же детском приюте. В 1923 году приют отошел Совету, и меня через это сократили. В 23-29 г<одах> я была избрана жильцами нашего дома, кот<орые> объединились в жил<ищное> товарищ<ество>, секретарем его. Работала я шесть лет безвозмездно, т<ак> к<ак> население дома было по преимуществу люди старые и безработные, жившие случайн<ым> заработком и оплачивать мой труд не могли. Я жила на частные уроки и на то, что давал мне ежемесячно мой родственник, академик Вл<адимир> Леонт<ьевич> Комаров. Бывшие в это время в нашем доме катол<ические> монахини выехали одна за другой заграницу, а несколько было выслано из Ленинграда. В доме остались бывшие работницы при приюте и богадельне, а также несколько богадельн<ых> старушек, в числе которых была и я. Было еще 2 семьи заводск<их> рабоч<их> и три молод<ые> работницы с фабрики. В 26 г<оду> у нас образовался Жакт, а в 29 он укрупнился с соседним мощным Жактом, и я по болезни сложила с себя обязанности секретаря. 
В 29 г<оду> в феврале 18 чел<овек> из нашего дома были вызваны в ГПУ на допросы, и нас всех без разбору обвинили в принадлежности к тайной религиозной организации, т<о> е<сть> к монастырю. Пока дело шло, нас оставили, как не опасных, на свободе, взяв предварительно подписку о невыезде. В марте 1930 г<ода> нас снова вызвали в ГПУ и объявили нам приговор по 58 ст<атье> п<ункт> 10, высылку на три года. На выбор места ссылки дали не больше 3-х минут. Что можно было придумать в этот срок?

Я выбрала Кострому, родину моего покойного мужа, в надежде найти там его родных. Через два месяца меня отправили в Чухлому, безо всякой видимой причины, ради разгрузки города, хотя я ушла за 3 версты от него за Волгой. Обвинение в принадлежности к монастырю, да еще к Польскому я никак принять на себя не могу. Монахиней никогда не была, все время жила в миру, была 17 лет замужем, имела детей, имею внуков, а в катол<ическом> монастыре надо быть девой. Польского языка абсолютно не знала, ни говорить, ни читать, ни писать на нем не умею. Пропагандой никогда никакой не занималась. По социальному своему положению я вдова рабочего. Мой муж Евгений Иванович Верховский, урож<енец> г<орода> Солигаличи Костр<омской> губ<ернии>, был наборщиком 40 лет в Ленингр<адских> типографиях и умер в 1902 г<оду>. Всю жизнь я работала и учила ребят, хлеб даром не ела. Единственный сын мой, заштатный греко-кат<олический> священник в Чикаго, америк<анский> подданный, многосемейный, живет специально<й> живописью, а в настоящее время безработный. Письма от него получала 1 р<аз> в 3 мес<яца>. Денеж<ную> помощь имею нерегулярно, смотря по заработку. Живу я на иждивении моего родственника — Вице-Презид<ента> Академии Наук Влад<имира> Леонт<ьевича> Комарова. В течение нескольких лет я была членом Костел<ьной> двадцатки и, как русская, по просьбе прихожан вела там приходо-расходную книгу. Но ведь Церковн<ый> Совет — учрежд<ение> легальное?

1 мая 1929 г<ода> в нашем доме одной вновь прибывшей деревенск<ой> ненормальной старухой был вывешен старый царский небольшой флаг, найденный ею где-то подспудом на чердаке или сарае, я наверно не знаю. По этому делу было привлечено несколько человек, которые отсидели 1 г<од> в тюрьме и потом были высланы на три года в Кострому (по приговору -6). В то время наш Жакт уже укрупнился и за украшением дома смотрели управдом, упр<авляющий> Жакта и дворник.

Имея в виду мою старость (мне 68 лет) и крайне болезненное состояние (что удостоверяю двумя справками Ленингр<адской> Ком<иссией> врачей) и неспособность что-ниб<удь> заработать, я убедительно прошу сократить срок моей высылки, половина которого будет 8 октября с<его> г<ода>, так как я здесь не имею возможности серьезно лечиться за неимением врачей специалистов и необходимых лекарств, а также, как высланая, лишена коопер<ативного> пайка.

Приговор был 13 марта 1930 г<ода> в Москве, а выслана я была 8 апреля 1930 г<ода> на свой счет в Кострому. Прилагаю при сем 2 врачебн<ые> справки.

М. К. Верховская»
.

На письме — помета секретаря Помполита:

«Отказ в пересм<отре>».
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