ГУТКОВСКАЯ П. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГУТКОВСКИЙ Фелициан Зиновьевич. Проживал в деревне Дубники Самохваловского района, крестьянинин-единоличник. В феврале 1929 — арестован, приговорен к ВМН и 14 сентября расстрелян.

ГУТКОВСКАЯ Павлина Викентьевна, родилась в 1873. Проживала в деревне Дубники Самохваловского района, крестьянка-единоличница. В 1929 — раскулачена и 31 декабря выслана в деревню Вялково Барабинского округа (Западная Сибирь). 
В январе 1931 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<27 января 1931>
«Попечительнице Е. П.
   от гр<ажданки> Гутковской Павлины 
   Викентиевны, дер<евня> Вялково 
   Чумаковского р<айона> Барабинского
   ок<руга> Зап<адного> Сибкрая


Заявление

Я, Гутковская, жившая в Минской губ<ернии> Самохваловского р<айона> Тресьтенцкого с<ель>с<овета> д<еревня> Дубники выслана в Сибир<ь> 1929 года 31 декабря одна, имею 48 л<ет>. И у меня дома все отняли, то год кое-как скиталась, а дальше не имею средств до жизни и заработать не могу, то прошу вас, как попечительницу Е. П., обратить внимание и дать какую-нибудь помощь, и надеюсь, что вы не откажете моей просьбе. Ожидаю ответа.

Просительница Гутковская Павлина Викентьевна. 

1931 года 27/I.

Еще хочу узнать и прошу Вас ответить насчет моего мужа Гутковский Фелициян Зенонович, о котором ничего не знаю, где он. Он забран Минской ОГПУ, и до сих пор о нем ничего неизвестно, то прошу вас как Попечительницу Е. П. дать ответ. 

Просительница Гутковская»
.

На письме — помета рукой Михаила Львовича Винавера: 
«Отв<етить>: мужа Вашего Гутковского Фелиц<иана> Зинов<ьеви-ча> с 14/XI-29 г<ода> нет в живых. 6/II. В<ысшая> М<ера> Н<аказания>. Исп<олнено> 14/XI- 29 г<ода>. О пособии спросить. М.Л.»

В марте 1931 — Павлина Викентьевна обратилась за помощью к  Е. П. Пешковой
<25 марта 1931>
«Попечительнице Е. Пешковой

от гр<ажданки> Гутковской Павлины 
Викентиевны, дер<евня> Вялково, 
п<очтовое> о<тделение> Чумаковское 
Зап<адно->Сиб<ирский> край
Заявление

Я, Гутковская, обращаюсь к вам, как к Попечительнице Е. Пешковой, в своем горе, поскольку я уже имею 48 лет и к труду не способна, а поселили жить от города 70 верст, и я лошади не имею, и дойти в город не дойду. И в таком случай нельзя добыть пуда хлеба, то прошу вас, как попечительницу Е. Пешкову, если это в вашем распоряжении, и вы можете распорядит<ь>ся, то разрешить мне переехать ближе города в деревню Абрамова, где мне было б жить лучше, так как ближе города, где я могла б какой пуд хлеба скорея добыть. И прошу вас, как попечительницу Е. Пеш-кову, если возможно, то прислать вещи моего мужа Гутковского Фелицияна, посколько я могла бы на них добыть кусок хлеба. Вещи вот какия: сапоги, шуба, подушка, одеяло, пинжак, три пары белья, брюки, и прошу вас, как попечительницу Е. Пешкову, не отказать в моей просьбе, а оказать помощь. Ожидаю ответа.

Просительница Гутковская»
.
На письме — помета: 
«О переводе в др<угое> место надо обр<атиться> в местн<ое> ГПУ, а в случае отказа в районную и т<ак> д<алее>».

В апреле 1931 — юридический отдел Помполита ответил Павлине Викентьевне Гутковской.

<18 апреля 1931>
«П. В. Гутковской.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что ходатайствовать о переводе в другое место Вам надо через ПП ОГПУ, если будет отказано в местном ГПУ. Оказать Вам содействие в получении вещей мужа не можем, т<ак> к<ак> их не вернут»
.
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