О ДОБРОВОЛЬСКИХ А. И. и В. И.
— ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДОБРОВОЛЬСКАЯ Александра Ивановна. Сестра Владимира Ивановича. 17 октября 1930 — арестована с братом в Киеве, 9 апреля 1931 — приговорена к 3 годам ссылки в Севкрай и отправлена в Усть-Кулом.

ДОБРОВОЛЬСКИЙ Владимир Иванович. Офицер царской армии, в 1914 — на фронте, с 1918 — воевал в Красной армии. После 1920 — служил в школе красноармейцев в Харькове, затем в Киеве. 17 октября 1930 — арестован с сестрой, 9 апреля 1931 — приговорен к заключению в концлагерь и отправлен в Вишерский лагерь (Пермская область).

В декабре 1931 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Ляля Добровольская, дочь Владимира Ивановича.

<26 декабря 1931>
«26/XII 1931 г<ода>

Тетя Е. П. Пешкова!

Я к вам обращаюсь с великой просьбой. Нашего отца выслали. Мама совершенно больна. У нее 3-я стадия туберкулеза, она лежит в больнице. Доктора говорят, что, если ей дать питание, то она может еще немного прожить. Но она не служит, и о питании не может быть и разговора.

Нас двое, я и сестричка, мне 12 лет, а сестренке 9 лет. Мы, пока мама придет из больницы, живем у соседей. У нас никаких родственников нет. Была одна тетя, папина сестра, которая нам хоть немножко помогала, но ее тоже выслали. Мама может умереть, и мы останемся на произвол судьбы. Папа нас взять не может, потому что он в концлагере. Умоляем Вас, помогите нам. Наш папа после революции был красным командиром в Харькове, в школе червонных старшин, потом служил. Арестовали его 17 октября 1930 г<ода> и выслали 9 апреля 1931 г<ода> в Киеве. Выслали совершенно неожиданно, без объявления приговора, в концлагерь. Его адрес сейчас: Уральская область, Красно-Вишерский лагерь, 6 рота, Владимир Иванович Добровольский.

А тетю арестовали тоже в Киеве и выслали на вольную высылку на 3 года. Адрес: Коми область, Усть-Кулом, Александра Ивановна Добровольская. 

Умоляем вас как-либо помочь нам, чтобы папа смог взять нас к себе. Ляля и Галя Добровольские.

Наш адрес: г. Киев, Андреевская ул. № 11, кв. 1»
.
На письме — помета рукой М. Л. Винавера: 
«В<ера> Гр<игорьевна>, пошлите продовольств<енную> посылку.  МВ».
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 802. С. 183. Автограф.





