О ДОМОНТОВИЧ С. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДОМОНТОВИЧ Софья Давыдовна. Проживала с матерью и детьми в деревне Лесовые-Сорочинцы Мало-Девицкого района, получала от мужа деньги на детей из-за границы и подрабатывала шитьем. 26 января 1930 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки и отправлена в Архангельскую область. 
В августе 1930 — к Е. П. Пешковой обратились за помощью ее дочери, Катя и Мура Домонтовичи.
<4 августа 1930>
«4/VIII-30 г<ода>.  Лесовые-Сорочинцы.

Екатерина Павловна! Мы две девочки, Катя и Мура Домонтович (14 и 11 лет), обращаемся к Вам с большой просьбой: похлопотать за нас и посодействовать освобождению нашей мамы, невинно осужденной на 5 лет высылки в Архангельскую губернию. Осуждена она на основании ложного доноса как участница банды. Дело ее рассматривалось 5 мая в коллегии Прилукского ГПУ (УССР). Мама больна — у нее отморожены пальцы на руках и ногах так, что она совершенно не может выносить холодного климата. К тому же у нее нашли острую неврастению. Живем мы сейчас у бабушки, потерявшей трудоспособность. Папа — эмигрант. Разлучившись с мамой, мы остаемся совершенно беспризорными. С наступлением зимы положение наше еще более ухудшается. Раньше мы жили на средства, высылаемые изредка папой и случайными заработками мамы (шитье). Сознание, что она осуждена невинно, еще более увеличивает наше горе. В Вашем заступничестве видим последнюю надежду добиться справедливости. Просим посодействовать пересмотру дела нашей мамы, которая в данное время  находится в Киеве в Лукьяновском Допре. 

Наш адрес: УССР. Лубенский округ, Мало-Девицкий район, село Лесовые-Сорочинцы, Екатерине Сергеевне Домонтович.

К. и М. Домонтович.

P.S. Я, Катя, учусь в Прилуках, в 7-ой группе, а Мурочка – в Сорочинцах, уже окончила здесь 4 группы, и мы без мамы ничего не можем предпринять к дальнейшему образованию. К. Д»
. 

На письме — помета секретаря юридического отдела:

«Выясн<ит> отд<ел>. 9/VIII». 

В ноябре 1930 — заведующий юридического отдела Помполита

<4 ноября 1930> 
«Е. ДОМОНТОВИЧ.

В ответ на Ваше обращение сообщаем, что для ходатайства по делу Вашей матери, Софьи Давыдовны ДОМОНТОВИЧ, Вам следует прислать нам заявление, не длинное, мотивированное с приложенными, по возможности, медиц<инскими> справками, на имя ОГПУ, которое мы передадим и о результате Вас уведомим»
.
В ноябре 1930 — Катя Домонтович прислала в Помполит необходимое заявление в ОГПУ.

<10 ноября 1930>
«10/XI-30 года.

В ОГПУ. Москва.

Екатерины Домонтович

Заявление.

Мать моя, Софья Давыдовна Домонтович, была арестована 26/I-30 года в деревне Лесовые-Сорочинцы Мало-Девицкого района УССР и осуждена на 5 лет высылки в Архангельскую губернию постановлением Коллегии Прилукского ГПУ. В виду ходатайства дело ее назначено к пересмотру Харьковским ГПУ. Она отставлена от эшелона и в настоящее время находится в Киевском Лукьяновском ДПР в больнице.

Прошу ускорить пересмотр дела моей матери  ввиду ее болезни.

Е. Домонтович.
Г<ород> Прилуки (УССР), ул<ица> Котляревского № 29»
.
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