КАРАСЕВА Н. — в ПОМПОЛИТ
КАРАСЕВ Николай, родился в 1916. Брат Владимира, Вячеслава, Натальи и Людмилы Карасевых. Ученик седьмого класса. Осенью 1929 — после высылка отца и конфискации имущества пошел работать у частников.

КАРАСЕВА Наталья, родилась в 1920. Сестра Владимира, Вячеслава, Николая и Людмилы Карасевых. Училась в школе. С марта 1930 — после высылка отца и конфискации имущества работала няней в семье.

КАРАСЕВА Людмила, родилась в 1922. Сестра Владимира, Вячеслава, Николая и Натальи Карасевых. 
КАРАСЕВ Вячеслав, родился в 1926. Брат Владимира, Николая, Натальи и Людмилы Карасевых.
Осенью 1930 — мать с детьми выброшены из дома на улицу. 
В октябре 1930 — Наталья Карасева обратилась за помощью в Помполит.
<27 октября 1930>

«Дарогая тётя Татьяна Михайловна
!
Пишет вам девочка Наташа Карасева 10 лет. Наша семья состояла из 6 человек. Папы, мамы, старшого брата Коли 14 лет, меня 10 лет, сестры Мили 8 лет и брата Славы 4 лет. <В> 1929 году в октябре месяце у нас папу забрали и сослали на сылку, а у нас все конфисковали что было, даже и забрали вес<ь> хлеб. Коля у нас учился в 7-летки последний год и вот ввиду того, что у нас не осталось средств после ареста папы, и Коля наш не окончил 3 месяцов и пошол работат<ь> по частным хозяивам, а я нанялас<ь> у няньки с 8 марта и жила по 8 июля, потом хозяйка мне откозала т<ак> к<ак> к ней приехала свекровь. И я возвращаюс<ь> в свою квартиру, а тут новая горе: нас гонят из квартиры вследствии того, что нам нечем плотить. Наша семья се<й>час находится на произвол брошена на улицу, не имея средств к существованию. Тетя прошу вас, посодействуйте несчастной семьи вернуть к нам папу, который бы мог нас воспитать и вскормить. Вы поймете своим женским сердцем, быть может и у вас есть дети, и сочуствено отзоветесь моей детской прозьбе. Вирните нам папу. Ответ<ьт>е мне буду ждать вашего ответа. Наташа Карасева. 
Адрес: г<ород> Дмитриев Льговскаго округа, с<ело> Поповкина
                                                       Наташе Карасевой»
.
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