О КЛОЧКОВЕ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КЛОЧКОВ Павел Александрович. В мае 1930 — арестован в Иваново-Вознесенске, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В ноябре 1931 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Юрий Клочков, сын П. А. Клочкова.
<Ноябрь 1931>

«Ходатайство Е. П. Пешковой.

От Юрия Клочкова 11 лет ученика 3-й группы школы ФЗС № 6 Ив<аново>-Вознесенское пионера 3-го отряда. Я и сестра моя Галя 4 лет обращается к вам с просьбой найти возможность освободить нашева папу находившевося в Москве психатрической институте на экспертизе имени Сербского, ул. Кропоткина, взятого в 1930 года в мае месеце и посажен в бутырки и там он заболел и виду нашева тяжолова положение наша мама работала рабочей и училась на вечерних курсах в дни отдыха ликвидировала неграмотных и воспитывала нас в тяжелой разлуке с папой не выдержала сошла сума сейчас она находится с августа месеца в психа лечебнице при первой советской больнице в Ив<аново> -Вознесенске ее может спасти возвращение папы к нам просим и спасти нашу маму. Просим я и Галя не отказывать в нашем ходательстве.

Юра Клочков.

Гор<од> Ив<аново> -Вознесенск, улица Карла-Маркса дом  № 64. 

Ю. П. Клочкову»
.
В декабре 1931 — ответил на письмо юридического отдела Помполита.

<19 декабря 1931>
«В комитет помощи полит<ическим> заключенным.
Москва. Кузнецкий мост, 24.

На ваша отношение от 10/XII 1931 года за № 17.700 препровождаем при сем заявление на имя ОГПУ и прилагаем справку о больной нашей матери просим возбудить ходательство освобождение нашего отца.

Проситель Юрий Клочков.

1931 года 19/XII-го»
. 

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой: 
«Передать Берд. с просьбой ускорить дело. Е.П. 8/I-32».

В январе 1932 — юридический отдел Помполита передал Юрию Клочкову о первых результатах ходатайства. 

<17 января 1932>
«Юрию КЛОЧКОВУ.
В ответ на Ваше обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, дано распоряжение об ускорении дела Вашего  отца Клочкова Павла Александровича».

В марте 1932 — юридический отдел Помполита сообщил Юрию Клочкову о решении ОГПУ. 

<9 марта 1932>
«Юрию КЛОЧКОВУ.

Вследствие Вашего обращения сообщаю, что, согласно полученной справке, отцу Вашему, Клочкову Павлу Александровичу, концлагерь заменен ссылкой в Казахстан на тот же срок (10 лет)»
.
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