О КОТОВИЧЕ А. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОТОВИЧ Архип Софронович, родился в 1889 в Одессе. С 1918 — проживал с семьей в Виннице, работал в финансовом отделе. 23 марта 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в поселок Могочино Томской области. Работал там машинистом локомобиля. 
В июле 1930 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью его сын Котя Котович, ученик 3-го класса.

<3 июля 1930>
«Тетя. Моего папу забрали 23-го марта и отправили в Сибирь. Мы с мамой остались без всяких средств, а он находится на лесопильном заводе в Томской губ<ернии>, и мы не знаем его адреса. Вот уже месяц идет второй, как нет от него известий, и я боюсь, чтобы он не заболел и не умер.

Прошу Вас, дорогая тетя, узнайте, где он, и похлопочите, чтобы его пустили на волю, чтобы он мог служить и посылать нам деньги, а потом мы поехали б к нему. Я учусь в 3-й группе и теперь не смогу в школу ходить, так как мама не имеет средств, чтобы меня одеть и обуть. Я был болен воспалением почек после гриппа, и мене надо питание, которого мама не может дать.

Дорогая тетя, похлопочите о моем папочке, которого я очень люблю и не могу жить без него, ведь он никому не сделал вреда, а работал день и ночь для советской власти в Винницком фин<ансовом> отделе.

Не откажите тетя мне вернуть моего папу и ответить мне.

Остаюсь ученик 2-й школы имени Ленина.

Котя Котович.

г<ород> Винница, Пироговская улица, дом № 31»
. 

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой: 
«Отв<етьте> гр<аждан>ке Котович, чтоб она сообщила имя отч<ество> мужа, и сообщила лично, а не через сына все, что ей известно по делу мужа и его местонахождении. Е.П. 19/VII».

Письмо Коти Котовича было получено в Помполите вместе с письмом его матери Варвары Котович 
<3 июля 1930>

«Уполномоченной Общества помощи
   административно высланных 

   от Варвары Котович

   г<ород> Винница Пироговская 31

Заявление
23-го марта 1930 года мой муж Архип Софронович Котович был выслан административным порядком в Сибирь. Он сам уроженец Бессарабии и приехал в Винницу в 1918 году, где и жил до настоящего времени. Работал он последнее время в Винницком окр<ужном> фин<ансовом> отделе фин<ансовым> агентом, т<о> е<сть> завскладом в продолжении семи лет и за все время имел соответствующие документы, которые говорят о том, что везде он приобрел доверие. На учете в ГПУ он не был, на него были доносы из-за личных счетов в лице одного полицейского. Прошу Вас не отказать моей просьбе и выяснить, по каким причинам он сослан и на какой срок, а также, если это возможно, способствовать о его освобождении. Если же он осужден на долгий срок, то прошу ходатайствовать о том, чтобы ему другое местожительство, т<ак> к<ак> у нас есть единственный сын, который больной, а также и я не обладаю крепким здоровьем и не можем перенести этот сур<овый> климат. В настоящее время он находится в Томск<ой> губ<ернии> на заводе, где плохое сообщение. В продолжение месяца я не имею никаких известий от него, т<ак> к<ак> его послали на новое место. Прошу не отказать в моей просьбе, т<а> к<а> я осталась без всяких средств к жизни. 

Варвара Котович. 3/VII-30»
.
В августе 1930 — Варвара Котович вновь просила помощи Е. П. Пешковой.

<4 августа 1930>
«Уполномоченной Общества
Политических заключенных

от Варвары Котович.

Г<ород> Винница, Пироговская, 31

Заявление
Мой муж выслан из Украины 27-го марта сего года административным порядком без суда и следствия. 
В настоящее время находится в Томской губ, но, где именно, не знаю, так как не получаю никаких известий и не <к> кому обратиться с просьбой. А посему Вас прошу это не для себя, а для ребенка, который не знает об отце ничего, узнайте в Томском админ<истративном> отделе, где мой муж, Архип Софронович Котович. Вы мне в предыдущем письме писали, чтобы я указала мотивы его высылки, а они следующие: он летчик-моторист по специальности и обвиняется в деникинщине, которым он никогда не был, и жил в Виннице без выезда. Это дело рук его врага-полицейского, который очернил его из-за личных счетов. Я Вам посылаю его трудовой список и последние его документы, которые свидетельствуют о его службе, а также протокол (копия) суда, который свидетельствует, что полицейский сделал донос в ГПУ несознательно, а таких доносов было еще два. Т<оварищ> Пешкова, я к Вам обращаюсь еще раз, не откажите моей просьбе и узнайте, на сколько лет он приговорен, затем, возможно ли ближнее поселение, а затем последнее — самое главное для моего сына, это узнайте, жив ли мой муж Архип Котович и где находится, в какой местности, т<ак> к<ак> это я Вас прошу не для себя, а для ребенка, а Вы, как мать, меня поймете, т<ак> к<ак>  здесь я ничего не могу добиться. 

Еще раз прошу, не откажите моей просьбе.

Остаюсь уваж<ающая> Вас В. Котович.

4/VIII-30.

P. S. Посылаю марки на обратный ответ и для документов»
.
В августе 1930 — юридический отдел Помполита сообщил Варваре Котович.

<26 августа 1930>
«Варваре КОТОВИЧ.
В ответ на Ваше обращение сообщаю, что по делу Вашего мужа, Арх<ипа> Софр<оновича> КОТОВИЧА, Вам следует обратиться в Полномочное Представительство ОГПУ по Сибири, г<ород> Новосибирск, т<ак> к<ак>,  согласно полученной из ОГПУ справке, здесь нет сведений о нем.

Присланный Вами документ возвращается»
. 

1 июля 1937 — Архип Софронович Котович был арестован в поселке Могочино Томской области как «участник контрреволюционной кадетско-монархической и эсеровской организации». 25 июля приговорен к ВМН и 27 августа расстрелян
. 

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 524. С. 111-112. Автограф. Скорее всего, письмо сына было вложено в письмо матери от 3 июля 1930. На письмах не проставлены даты и номер регистрации. Адрес на конверте: «Москва, Мясницкая, Кривоколенный переулок, дом 10» — это адрес Польского Красного Креста, а не Помполита, возможно, поэтому письмо не зарегистрировано. По-видимому, Е. П. дали прочесть только письмо ребенка.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 524. С. 108. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 524. Л.Л. 117-118об. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 524. Л. 116. Машинопись.


� «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004. 





