КУЛИКОВ Б. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КУЛИКОВ Борис Михайлович, родился в 1887 в Киеве. Получил военное образование, офицер русской императорской армии, в 1914 — на фронте, в 1918 — воевал в Белой армии. В 1920-х — проживал в Орехово-Зуево Московской области, работал топографом в учреждении. Женат на Капитолине Дмитриевне Куликовой, в семье — четверо детей. В 1929 — арестован по групповому делу, приговорен к 5 годам ИТЛ
 и отправлен в Сиблаг, позднее переведен в Бамлаг (станция Ксеньевская Забайкальской железной дороги). В июле 1934 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой. 
<5 июля 1934>
«Нар<одной> пом<ощи> детям 
бывш<их> б<елых> офицеров

Уважаемая гражданка

Екатерина Петровна

Разрешите мне, как отцу 2-х маленьких детей, обратиться к Вам с просьбой о помощи и содействии.

Я — кончаю 5-й год заключения в лагерях, топограф, а в Москве — по адресу: Петровский парк, ул<ица> Мишина, дом 32, кв 2 — проживают моих два ребенка: Михаил — 8 лет, идет 9-й, учится в 1 гр<уппе> в 17-й сов<етской> школе, ударник-октябренок, в настоящий момент болен корью и, за неимением кровати, лежит на полу под столом; и Екатерина — 4-х лет, и с ними их мать, моя жена, б<ывшая> продавщица фирмы Бартельс, дочь рабочего, нетрудоспособная 43-х л<етняя> женщина, Капитолина Дмитриевна. Из прилагаемых при сем ее писем ко мне Вы видите, в каком ужасном положении они находятся: болезнь у сына вызвана тем, что одну ночь дети и жена ночевали на парадном у “тети Тани”, т<ак> к<ак> эта “тетя” им отказала в приюте. Мало того — семья моя ждет свое спасение в том, чтобы приехать ко мне — на 10000 км — в Бамлаг, когда я сам не знаю, где я буду завтра?

Я понимаю, что я должен отбыть заключение, т<ак> к<ак> у меня есть вина: ст<атья> 58-13 — б<елая> армия, но при чем тут дети?

Почему весь удар падает именно на них, ведь мое положение в 100 раз лучше, чем моей семьи! Оказывается даже в дет<ский> сад нельзя их поместить, т<ак> к<ак> все переполнены. Значит — погибайте 2 детей! Я обращаюсь в Вашем лице к Советской общественности — и прошу: не  погибнуть же остальным 2 ребятам, как погибли уже 2 из 4-х бывших у меня детей, дайте им квартиру, помогите их пропитать, мне недолго осталось отбыть срок, и я тогда поставлю семью снова на ноги. Прошу Вас лично посетить моих детей — право, они заслуживают этого, они на редкость славные и ласковые, — но неужели и их ждет голодная смерть?

                  

Ув<ажающий> Вас Борис Михайлович Куликов»
.

В августе 1934 — Екатерину Павловну Пешкову благодарила за посылку Капитолина Дмитриевна Куликова, жена Бориса Михайловича Куликова.

<10 августа 1934>

«В помощь политическим заключенным

Пешковой Екатерине Павловне

Я очень благодарю за присланные продукты. Я все получила для детей. Моя маленькая Катюшенька первый раз за весь месяц пила чай с сахаром. Я очень  извиняюсь, что сама не приехала. Я сама не могла, т<ак> к<ак> я пока временно работаю на огородах с 6 ч<асов> утра и до 7 ч<асов> вечера. Я уже паспорт получила и буду работать где-нибудь или же в детском доме, может быть, на жел<езной> дор<оге> контролером. Работаю без карточек, а по истечении двух недель дадут чего-нибудь из овощей. Вот потому я и прислала мальчика к Вам за помощью, а дети сидели два дня без хлеба и ели одну свежую капусту.

Еще раз благодарю за помощь. Получила сахар, крупу гречневую, чай, мыло.

Капитолина  Дм<итриевна> Куликова.
10/VIII-34 г<ода>.
Мой адрес: Орехово-Зуево Московско-Курско-Нижегород<ской> жел<езной> дор<оги>, ул<ица> Володарского, д<ом> 9 (новый), кв. № 24.  Синициной, для Куликовой»
.
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