О КУПРИЯНОВОЙ В. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КУПРИЯНОВ Валентин Алексеевич. Проживал в Мценске Орловской области, работал в учреждении. Женат на Валентине Николаевне Куприяновой, в семье — двое детей. В марте 1930 — выслан с женой и детьми в Архангельск на 5 лет. Работал на железной дороге, с 1931 — табельщиком Стройконторы.

КУПРИЯНОВА Валентина Николаевна. Вышла замуж за Валентина Алексеевича Куприянова, в семье — двое детей. В марте 1930 — выслан с женой и детьми в Архангельск на 5 лет, позднее дети были возвращены в Мценск. В связи с болезнью детей выехала без разрешения в Мценск. 13 сентября 1930 — арестована и отправлена в Архангельск, в декабре приговорена к 3 годам ИТЛ и отправлена в лагерь.
В январе 1932 — Валентин Алексеевич Куприянов обратился с заявлением в ОГПУ.
<22 января 1932>

«В Объединенное Государственное

Политич<еское> Управление
       Куприянова Валентина Алексеевича

       Архангельск-Пристань до востребования

Заявление
11 марта 1930 года я с женой Валентиной Николаевной и детьми в возрасте 6 годов и 2 годов, был выслан в г<род> Архангельск из г<орода> Мценска Орловского округа Ц<ентрально->Ч<ерноземной> О<бласти>.  1-го мая того же года дети по распоряжению были возвращены на родину. Жена, будучи со мной, заболела острым суставным ревматизмом. Я работаю на железной дороге при ст<анции> Архангельск. В августе было нами получено письмо о болезни детей. Жена, не поборов материнских чувств к детям, в конце августа, без требуемых разрешений и документов, уехала за детьми. По приезде на родину, т<о> е<сть> в г<ород> Мценск, она была 13 сентября арестована Мценским ОГПУ и направлена в Орловский Дом зак<лючения>, где и пробыла под стражей до 4 декабря 1930 г<ода>. 11 декабря того же года с этапом прибыла в г<ород> Архангельск в распоряжение П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ Сев<ерного> края и заключена в концлагерь, где и был ей объявлен срок, 3 года статья 82 УК. В данное время моя жена находится в 5 отделении СЛАГа ОГПУ станция Шавань Мурманской  жел<езной> дороги. Таким образом, срок наказания женой уже отбыт 1 год 5 месяцев. Комиссией врачей при лагере, состояние здоровья ее относится ко 2 группе (хронический ревматизм и катаральное состояние верхушек легких).
Дети в настоящее время находятся у матери моей жены, старухи 65 годов, не трудоспособной, и находящейся на иждивении сына. Я время ссылки провожу в непрерывной работе, а именно: 7 месяцев по ремонту жел<езно->дорожной линии — Архангельск; 7 м<еся>цев Окспортлес, лесобиржа Бакарица и с 15 июля 1931 г<ода> по настоящее время стар<шим> табельщиком Стройконторы Хоз<яйственного> отдела П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ Сев<ерного> края. С Бакарицы был снят, как счетовод. Находясь сейчас при Стройбюро, получаю минимальный заработок, коего не хватает для своего существования, а дети остаются совершенно забытыми.

Видя все вышеизложенное и статью преступности моей жены, ее состояние здоровья, ходатайствую, примените к ней досрочно-условное освобождение по месту моей высылки для совместного воспитания и вскармливания наших детей. Свою преступность, она вполне прочувствовала, находясь уже 1 г<од> 5 мес<яцев> под стражею. Прошу просьбу мою удовлетворить и поставить меня в известность по адресу: г<ород> Архангельск-Пристань, до востребования.

22/I – 32 г<ода>.       К сему     (подпись)
   В. Куприянов»
.
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