ЯБЛОНСКАЯ Е. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЯБЛОНСКАЯ Елена Александровна, родилась в 1877 в Минске. Получила среднее образование. Проживала в Минске, домовладелица (имела шесть деревянных малых домов), с 1896 — активно занималась благотворительной деятельностью. 23 апреля 1929 — арестована, 17 июня приговорена к 5 годам ИТЛ с заменой высылкой и отправлена в Енисейск. 
В январе 1930 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой. 
<15 января 1930>
«В Организацию помощи политическим заключенным.
Е. П. Пешковой





 Админ<истративно> ссыльной 





 Яблонской Елены Александровны,






 живущей в Енисейске по пер<еулку>  





 Бабкина, д<ом> № 12

Заявление

23 апреля 1929 года я была арестована органами ОГПУ в Минске, где я жила по Торговой улице в доме № 30, сама не знаю за что (мне было предъявлено обвинение по 72 ст<атье> Белорусского угол<овного> кодекса, и я, после второго допроса, без суда и без объявления постановления комиссии ОГПУ была выслана в административном порядке в Сибирь, не знаю даже, на сколько времени).

Начиная с 19 лет, по окончании среднего образования, я всю мою жизнь и лучшие молодые годы отдала на служение бедным людям моего города.

Я не только никогда не жалела для этого дела своего личного труда, но и своих средств, даже в последнее время я делилась последними крохами, у меня оставшимися, с нуждающимися людьми, и так прошла вся моя жизнь. Я вдова, мне около 60 лет.
В течение более чем двух десятков лет я заведовала в Минске всеми благотворительными учреждениями как-то: детдомом, общественной кухней, приютом для престарелых женщин, раздачей денег и платья бедным гор<ода> Минска. 

И вот теперь, за все это, на закате жизни, я выслана, неизвестно почему, в Сибирь, без денег, без вещей заброшена, совсем одна, без близких, без друзей на 50° сибирский мороз.

То немногое, что у меня осталось дома, присвоила себе одна женщина Ерхова, которую я <у> себя приютила, в виду ее крайней нужды.

Это было моим последним добрым делом и последней каплей, переполнившей чашу моего терпения. Я обращаюсь с горячей просьбой и мольбой к Вам, помогите мне узнать причину высылки меня в Сибирь и на какое время, а также, что сталось с моими вещами, оставленными дома? Я не чувствую себя в чем-либо виновной и прошу Вас походатайствовать о пересмотре моего непонятного дела и о моем освобождении из ссылки в суровую Сибирь где царит нужда во всем, и где страшная дороговизна на все жизненные потребности. Декабря 31 дня 1929 г<ода>.

Яблонская Елена Александровна»
.
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