О ШМЕНКЕВИЧЕ Е. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ШМЕНКЕВИЧ Евгений Иванович. В 1928 — арестован, приговорен к высылке в Северный край.
В апреле 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Прасковья Семеновна Ивановская, сестра жены писателя В. Г. Короленко, возглавляла Полтавское отделение Помполита.
<10 апреля 1928>
«Глубокоуважаемая

Екатерина Павловна!
Жена высланного в Севкрай Евгения Ивановича Шменкевича едет к Вам просить за мужа. Самое главное то, что муж ее совершенно больной, потерявший жизнеспособность, даже на небольшую перемену в состоянии своего здоровья. Нельзя ли составить из вольных докторов комиссию для обследования в тюрьмах подобных инвалидов? Я совсем писала Вам в открытке по этому поводу. Здесь есть два доктора, кот<орые> соглашаются поехать и произвести обследование заключенных в Соловках и др<угих> тюрьмах, что Вы на это скажете? Впрочем, подательница Вам более подробно расскажет все. Здесь ст<атья> Салина не имеет никакой силы, и ужасы продолжаются по-прежнему. Получили ли вы телеграмму от Ольги Селиховой и прекращена ли голодовка в тюрьме? В Котласе скоплено до 50 тыс<яч> крестьян, дети там мрут безмерно от голода и холода. По дороге туда, из боязни быть снятыми, крестьяне страшатся и отказывают пустить в хату обогреть замерзающих детей. Едут по трое суток, не выпускаемые из вагонов без топки и возможности… задыхаются от зловония. Конвой чрезвычайно груб и жесток. Простите, не хочу Вас расстраивать, да нет сил сдержаться, ведь Вы же одна защита. 
С сердечным и глубоким уважением

П. Ивановская.

Когда найдете вы возможным поднять вопрос о бессудно высланных на долгие сроки (8-10 лет) в Соловки и др места? Сейчас отговариваю ехать до Вас, права ли я?»
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