О ВОРОБЬЕВЕ В. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВОРОБЬЕВ Владимир Иванович, родился в 1875 в Рязани. Получил среднее духовное образование, священник. Проживал в Аткарске Саратовской области, служил в местной церкви. Женат, в семье — трое дочерей, с 1935 — вдовец. 17 октября 1936 — арестован и заключен в Саратовскую тюрьму. 
В марте 1937 — в Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его дочь Ольга Воробьева.
«16/III - <19>37 г<ода>
Здравствуйте Екатерина Павловна!
Обращаемся к Вам с великой просьбой. Мне Ольге 14 лет, я учусь в 7 классе Аткарской школы, и моя сестра Лиза, ей 11 лет, она учится в 3 классе.
Просим Вас помочь нам, сиротам, чтобы наш отец, которого взяло от нас Саратовское НКВД 17 октября 1936 года, вернулся скорее к нам домой. Сейчас он в Саратовской тюрьме. Следствие его кончилось, и дело за № 9321 отправлено в Особое Совещание НКВД СССР 7 января прокурором Саратовской области.
Два года, как у нас умерла мама. Наш отец, Воробьев Владимир Иванович, он нетрудоспособный и находится на иждивении своей дочери. Он очень старый, ему 63 года, у него больной желудок. И, несмотря на очень плохое здоровье, он вот уже 5 месяцев, как сидит в тюрьме в Саратове. Я ручаюсь, что мой отец ни в чем не виноват. Мы писали в Москву в НКВД, но нам до сих пор ничего не ответили. И мы не знаем, у кого нам узнать ответ.
Сейчас мы живем с сестрой. Она нам сказала, что скоро от нас уедет, и мы останемся на положении круглых сирот. А поэтому просим Вас, Екатерина Павловна, помочь нам, чтобы папино дело за № 9321 скорее разобрали и вернули к нам отца. С нетерпеньем ждем от Вас ответа и надеемся, что Вы скоро нам ответите.
Ольга и Лиза.
Наш адрес: г<ород> Аткарск Саратовской области, набережная, <конец> Республиканской, № 7.
Ольге Воробьевой»
.
10 апреля 1937 — Владимир Иванович Воробьев был приговорен «за антисоветскую агитацию» к 3 годам ссылки в Казахстан и отправлен в село Семиярка Восточно-Казахстанской области. Летом и осенью 1937 — о дальнейшей его судьбе и смягчении его участи еще дважды обращались в Помполит его дети
. 22 ноября 1937 — Владимир Иванович Воробьев был арестован, 25 ноября приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян
.
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