МАЕВСКАЯ П. П. — в ПОМПОЛИТ

МАЕВСКАЯ Павла Петровна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Проживала в Москве, работала переводчицей и машинисткой в учреждениях. 6 февраля 1930 — арестована как «участница мистической организации». 8 марта приговорена к 3 годам ссылки в Северный край с конфискацией имущества и в апреле отправлена в Архангельск, работала там машинисткой; в ноябре 1930 — переведена в Усть-Цильму (Коми). 
В августе 1931 — просила помощи Помполита.

<21 августа 1931>
«Маевской Павлы Петровны

Устьцильма, обл<асть> Коми

Заявление
6 февраля 1930 г<ода> я была арестована на квартире у К. А. Апухтиной в Москве, а 8-го марта 30 г<ода> мне был объявлен приговор обвинения по ст<атье> 58 п<ункты>10 и 11 по состоянию в мистической организации и о высылке меня в Сев<ерный> край на 3 года с конфискацией имущества.

Прежде всего, считаю необходимым категорически опровергнуть мое участие в какой-либо организации, что бесспорно выяснится при ближайшем ознакомлении с делом, а также указываю на то, что с Апухтиной была знакома меньше года чисто формально и не имею с ней идеологически ничего общего.

Что касается конфискации моего имущества, которое было весьма скудное, то это произошло из-за нахождения в нем пишущей машинки, т<ак> к<ак> я по профессии машинистка, и за всю свою долголетнюю работу лишь за две недели до ареста купила за 200 руб<лей> весьма старую, почти непригодную машинку, которая через несколько дней опять потребовала ремонта.

Всю жизнь свою, с ранних лет, я трудилась, служила машинисткой (в гос<ударственных> учреждениях), переводчицей (знаю 4 языка).

Отец мой — известный ботаник П. Ф. Маевский (умер в 1892 г<оду>), мать — учительница (умерла в 1902 г<оду>). Родных не имею никого нигде, так же и близких знакомых, которые могли бы помочь материально.

После 5-и месячного пребывания в Архангельске, где я все время служила машинисткой, я была отправлена этапом в Устьцильму, обл<асть> Коми, где нахожусь и до сего времени. Полуторамесячный этап, причем мне пришлось пройти пешком 350 верст в ноябре месяце, окончательно подорвал мое здоровье. Не говоря уже о сильном нервном расстройстве, от чего я лечилась всю жизнь, у меня усилилась болезнь легких и ревматизм, а в настоящее время, из-за общего истощения организма и необходимости работать тяжелую работу, у меня открылись нарывы на правой руке, так что я даже опасаюсь за полную утрату трудоспособности.

Убедительно прошу о переводе меня в какой-либо город, где бы я могла работать по специальности (машинисткой), т<ак> к<ак> здесь, кроме тяжелой физической работы, нет никакой.

К тому же во время этапа у меня украли все вещи, и я сейчас буквально босиком, а помощи мне ждать неоткуда.

Прошу по возможности дать мне ответ поскорее, т<ак> к<ак> состояние моего здоровья ухудшается с каждым днем, и материальное мое положение весьма тяжелое.
П. Маевская

21/VIII – 1931 г<ода>.
с<ело> Устьцильма, обл<асть> Коми, до востребования

П. П. МАЕВСКОЙ»
.
Весной 1932 — Павла Петровна Маевская вновь просила помощи Помполита
.
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