ОБ ОРЛОВСКОМ В. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОРЛОВСКИЙ Владимир Витальевич. Проживал с семьей в селе Красное Скадовского района Одесской области, занимался сельским хозяйством. В начале 1930-х — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Архангельск. 
В феврале 1934 — к Е. П. Пешковой за помощью обратилась его жена, Мария Орловская.

<20 февраля 1934>
«20/II-34 года,

село Красное Скадовского района.
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Уделите внимание моему горю. Простите, что Вас заставляю по несколько раз уделять время на мои письма. 15/II получила ответ с Харькова о том, что в ответ на мое заявление о<б> освобождении моему мужу Орловскому Владимиру Витальевичу отказали. Дело пересмотрено заступником, пом<ощником> прокурора ДГУ НРС т<оварищем> Крайним. Что мне делать, за что такое горе, ведь нет же совсем веского обвинения, с 3-х лет на одном месте, в одном селе, кроме хороших характеристик, нет ничего. Одно лишь обвинение отец — поп и все. За что так страдаем мы и дети. Я с клеймом — жена сына попа — высланного и только лишь за это меня тоже думают убрать с жительства за беспрерывную 8 летную службу, как только окончила ВУЗ, мое первое место, имею грамоты ударницы. Муж болен в Архангельске. Когда я ходила к местному секретарю партийной ячейки, то он мне сказал: "Ведь это надо нам было кого дать, вот на селе и есть сын попа, Ваш муж". Спрашиваю: "А материал же какой?" Его ответ: "О, мы его материалом обеспечили". Клянусь Вам своими любимыми детьми, это правда. За что все это, теперь все в районе и у нас в селе с партии вычищены и сняты с руководящих постов, а жертвой их подлых действий осталась я и моя семья. Екатерина Павловна! Помогите мне, дайте совет. Есть ли еще, куда обратиться. Может, дело еще направить на пересмотр Верховному Прокурору? Или просить досрочного <освобождения> у т<оварища> Калинина. Помогите мне, что мне делать? Зачем такое жестокое бесчеловечье отношение к людям? За что могут так убить морально? Куда я с детьми денусь? Ведь одно сознание убивает, за что, хоть бы было какое преступление, если бы, что сделал или сказал кому, обидел, а то так ворвались, разбили все, оставили одно горе и слезы. Я бы уже примирилась, если бы хоть было за что, а то, ну, нет никоторого преступления.
Помогите мне, дайте возможность воспитать ни в чем неповинных детей. Куда мне бросаться, все продала, буду день и ночь работать, куда мне поехать, где ходатайствовать?

Екатерина Павловна, прошу Вас, дайте совет, как просить Верховного Прокурора пересмотреть дело, какого содержания писать заявление или самой поехать. Прошу Вас, ответьте мне, подайте надежду, что не все кончено. Ведь за что такое горе, незаслуженно. Нет вины. Будьте добры, подайте мое заявление к тов<арищу> Калинину о досрочном освобождении. Ответьте мне, что мне делать. Куда мне бросаться. Помогите мне, как помогаете многим. Жду от Вас совета.

Глубоко уважающая Вас Мария Орловская.

Украина. Одесской области

Скадовский район, Орловский с<ель>с<овет>, село Красное»
.
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