О БАРУХАХ — в ПОМПОЛИТ 

БАРУХ Гейнц Яковлевич, родился в 1905 в Герце (Германия). В 1930-х — проживал в селе Бичевая Дальне-Восточного края, работал ветеринарным врачом в Хорском ЛПХ. Женат, в семье сын Ганс-Бернер и дочь Гергарт. 8 февраля 1937 — арестован по групповому делу. 15 октября приговорен к ВМН, 21 октября расстрелян. 

В апреле 1938 — его жена приехала с детьми в Москву, очевидно, пыталась как-то устроиться, но ей это не удалось. В отчаянии она  оставила сына и дочь в подъезде дома № 24 по Кузнецкому мосту. Записка матери была распечатана и передана в Помполит.

«Копия записки матери, оставившей 
своих детей, БАРУХ Гергарда и Ганса,
29/IV-38 г<ода> в подъезде д<ома> № 24
по Кузнец<кому> мосту.
"Гергарт БАРУХ, зовут "Герди", род<ился> 28 июня 1935 г<ода> в г<ороде> Хабаровске, Д<альне->В<осточного> К<рая>.

Ганс-Бернер БАРУХ, зовут "Генц", род<ился> 1 августа 1933 г<ода> в г<ороде> Благовещенске, Д<альне->В<осточного> К<рая>.

 Вынуждена своих детей насильно оставить. Нигде я не могла добиться, чтобы мне помогли. Я нахожусь здесь с детьми на улице. Никого у меня здесь нет родного.

Муж арестован 8/II - 1937 г<ода>. НКВД.

Не думайте, что я не хочу своих детей воспитывать, потому  лишь, что они мне мешают. Они у меня выросли на искусствен<ном> питании, и я их берегла, как самое дорогое. Сейчас они возле меня страдают, и я не могу это пережить. Я прошу их никому не давать на усыновление. Я свою жизнь устрою и возьму их обратно. Я знаю, что у вас им плохо не будет. В настоящее время они возле меня погибнут".
29/IV - 38 г<ода>.

(Подписи нет).

29/IV - 38 г<ода> милиционером в сопровождении общественницы, гр<аждан>ки Цыбени Марии Мих<айловны> (жив<ет> в д<оме> 24 по Кузн<ецкому> мосту) отведены в 50-е отд<еление> милиции, а оттуда, по сведению от гр<аждан>ки Цыбени, отправлены в Дет<ские> приемники: младшая девочка в Божениновский детск<ий> карантин, а мальчик в Даниловский приемник НКВД»
.

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1644. С 137. Машинопись.





