ВАЛЬДГАУЕР Н. Э. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВАЛЬДГАУЕР Нина Эрнестовна, родилась в 1891. Получила высшее образование, преподавала немецкий язык в техникумах и технических институтах Ленинграда. Вышла замуж за археолога Оскара Фердинандовича Вальдгауэра, в семье — дочь Эрна, с 14 января 1935 — вдова. 26 марта 1935 — выслана с дочерью в Астрахань на 5 лет.

ВАЛЬДГАУЭР Эрна Оскаровна, родилась в 1923 (отец Вальдгауэр Оскар Фердинандович; мать Вальдгауэр Нина Эрнестовна). Ученица пятого класса средней школы в Ленинграде.  26 марта 1935 — выслана с матерью в Астрахань на 5 лет.

В феврале 1936 — Нина Эрнестовна обратилась за помощью к Е. П. Пешковой. 

<1 февраля 1936>
«1/II/36

Многоуважаемая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с большой просьбой. Прошу вашего ходатайства и совета, куда и к кому мне обратиться, чтобы моя дочь получала пенсию после смерти своего отца, моего мужа Оскара Фердинандовича Вальдгауера. Проф<ессор> О. Ф. Вальдгауер работал 30 лет в Гос<ударственном> Эрмитаже в Ленинграде. Был представлен Эрмитажем к званию заслуженного деятеля науки, имеет около 100 печатных трудов, труды которого и сейчас после его смерти печатаются в Москве.

Умер он 14 января 1935 г<ода>. Похоронен на средства Гор<одского> совета на Литераторских мостках на Волковом кладбище. После его смерти директор Эрмитажа обещал мне пенсию до окончания образования дочери Эдиты 12 л<ет>, в размере последней зарплаты моего мужа, т<о> е<сть> 450 р<ублей>.
Кроме того мой муж, после 25-летней службы, получал акад<емическую> пенсию в размеру 225 р<ублей>, которую после его смерти должна была бы получать в половинном размере моя дочь (его пенсионная книжка № 1202). 26-го марта 35 г<ода> меня, как дочь дворянина, выслали в Астрахань на 5 л<ет>.  Дочь я взяла с собой. До сих пор жила на страх<овую> премию, полученную после смерти моего мужа, и на деньги из продажи вещей. Сейчас средств нет, работы по моей специальности мне не дают. В Ленинграде я преподавала нем<ецкий> язык в Железнодорожном техникуме им<ени> Дзержинского в продолжении 5 лет, а последнее время также во ВТУЗе при заводе им<ени> Сталина. В июне я написала заявление тов<арищу> Бубнову о пересмотре дела и об отмене высылки. Заявление было переслано в Лен<инградскую> Прокуратуру, откуда я получила отказ.

В сентябре послала заявление тов<арищу> Макарову не только о пересмотре дела, но также насчет пенсии. Заявление переслано тов<арищу> Агранову и ответа я до сих пор не получила.

Два раза я писала в Комиссию по назначению п<ерсональной> пенсии, но ответа также не получила. Дочка писала А. М. Горькому, но ответа также нет. В настоящее время дочь крупнейшего советского ученого с мировым именем не только не имеет возможности получить хорошее образование, как мне было обещано, но и не имеет средств к существованию. Кроме того 10 мес<яцев> в гор<оде> Астрахани и все ею пережитое подорвали ее здоровье.

На основании изложенного очень прошу Вас помочь мне и указать, как и к кому обратиться по этому вопросу.

Зная Ваше чуткое отношение к людям, я уверена, что Вы не откажите мне в моей просьбе. 

Н. Вальдгауер.

Астрахань

ул<ица> Калинина 39.

Нина Эрнестовна Вальдгауер»
.

На письме — помета секретаря юридического отдела Помполита:

«Выписку для Прок<урора> СССР и Буланова».

За освобождение из ссылки Нины Эрнестовны Вальдгауер ходатайствовал перед В. Молотовым академик И. П. Павлов. Несмотря на все ходатайства из ссылки не освобождена и осталась в Астрахани; давала частные уроки немецкого языка. В 1938 — арестована по обвинению в шпионаже. 28 марта приговорена к ВМН и 8 апреля расстреляна
.

С 8 апреля 1938 — Эрна Оскаровна Вальдагауер стала круглой сиротой.
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