ДЕРЮЖИНСКАЯ В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П. и

ВИНАВЕРУ М. Л.
ДЕРЮЖИНСКАЯ Варвара Александровна, родилась в 1866. Получила среднее образование. Вышла замуж за Владимира Федоровича Дерюжинского, профессора. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством, с 1922 — вдова (муж скончался). Работала счетоводом в учреждении. В марте 1935 — выслана из Ленинграда в Уфу на 5 лет. 
В апреле 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.  

<10 апреля 1935>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Ваша повестка от 21/III-35 г<ода> только вчера мною получена за № 2586, высланная из Ленинграда, за что приношу свою сердечную благодарность. Прокурору Пруссу написала сегодня же 2 заявления о возврате вещей и об восстановлении личности и возврате не в разрозненное вконец гнездо, бывшее когда то большой семьей, а в обещанную комнату Дома престарелых ученых: ул<ица> Халтурина, д<ом> 27.

Искренне признательная  В. Дерюжинская»
.
К письму Варвары Александровны было приложено ее заявление в НКВД.

«10/IV-35
НКВД. Москва, Кузнецкий мост, 24
      Вдовы профессора Ленинградского 

      Университета, Института Народного 

      Хозяйства — контролера Контроля 

      Военно-Дорожных работ Варвары 

      Александр<овны> Дерюжинской 

      Уфа, ул<ица> Петра Гармонова, 49

Заявление

Неужели я могу считаться позорными названиями "административно ссыльной", как значится в выданном мне удостоверении, по которому я прописана; местные жители не считают их людьми; хозяйка  моей комнаты отказалась дать расписку в получении от меня 2-х месячного взноса, не приняв во внимание, что мой муж прослужил более 35 лет (до 22 г<ода>)  профессором по кафедре гражд<анского> судопроизводства (ныне правового факультета) и в начале революции за № 364 пожертвовал свою богатейшую библиотеку во вновь открываемый Пермский  Университет, не согласившись на 40 тысяч валюты Оксфордского Университета. А я за № 13д подарила Академии Наук обстановку кабинета мужа с картинами для устройства красного уголка имени моего мужа на сумму не менее 10 тысяч, и что мой муж с момента революции безвозмездно работал контролером в Контроле Военно-дорожных дорог, а затем рабоче-крестьянской инспекции за № 1947, руководя юридическим столом с особенно запутанными сложными делами. Горячо прошу немедленно дать телеграмму: Уфа, НКВД, о восстановлении меня свободной гражданкой с нормальным паспортом, устроив меня с казенной путевкой себе и на багаж в комнату Дома престарелых ученых: Ленинград, ул<ица> Халтурина, 27 за № 4, чтобы я туда двинулась, когда бы захотела, так как мое гнездо разорено за 4-е дня от 18-го до 22/III — вещи проданы за бесценок, еле хватило на билет, скромный багаж, грабителю-паковщику и задаток за комнату. Сижу без денег в ожидании пенсии № 736732, как служившая счетоводом, и ежемесячное Ак<редетивное> обеспечение по мужу из Локсу в 50 р<ублей>: без бытового золота и серебра, отобранного с фотогр<афическим> аппаратом при обыске и не возвращенного, так необходимое мне послать 71 л<етней> сестре и внучкам, круглым сиротам, всегда бывшими на нашем иждивении с мужем. На мои 2 заявления до 2-х ночи Особоуполномоченному при НКВД ответа не получила, а Прокурор не стал читать моего заявления, торопясь окончить прием. Мой муж умер на службе в 22-ом году от зачсота челюсти. Сослуживец профессора Пергамента Михаила Яковлевича, они читали <лекции> одновременно при ректоре Университета, академике Глазенап. Студенты Ленинградского Университета и ныне пользуются лекциями моего мужа.

От Секции Научных работников и от Комитета содействия ученым получала часто единовременные пособия № 4632 для поддержания внучек, а сама с 22 года безвозмездно пользовалась здравницей в Детско-Сельской здравнице и домом отдыха в Петергофе, обнадеженная получить комнату в Доме престарелых ученых № 4. Как мы с мужем пошли навстречу СССР, так и СССР должны меня ныне поддержать за редкое исключительное отношение.

Прилагаю при сем копии официальных документов 7 ш<тук>.

№ 3641
      — Пермского Университета

13д 
      — Академии наук

1947 
      — Комиссариата Контроля Военно-Дорожных работ

343/617/зд — Центральный Совет Секции Научн<ых> Раб<отников> Просвещения

4 
      — Народный Комиссариат Социального Обеспечения

4632 
      —  Комиссия Содействия ученым при Совнаркоме

1569 
      — Правление Жилищного Товарищества 1-го Гор<одско-го>  района 16 у.

В. Дерюжинская

10/IV
г<ород> Уфа, ул<ица> Петра Гармонова, 49»
.

В июле 1935 — Варвара Александровна Дерюжинская была лишена материальной поддержки Комитета содействия ученым. В апреле 1936 — обратилась за помощью к Михаилу Львовичу Винаверу.

<7 апреля 1936>

«7/IV
Глубокоуважаемый Михаил Львович!

Много наслышавшись о Вашем добром сердце, обращаюсь к Вам, прося похлопотать за меня, 70 л<етнюю> старуху, вынесшую крупозное воспаление легких и плеврит, больная, слабая, о восстановлении ежемесячного пособия в сумме 50 р<ублей>, получаемого от КСУ
, а ныне в последний раз присланное в Уфу до 1/VII-35 года как вдове профессора гражданского процесса Ленинградского университета, Института имени Молотова и б<ывшей> Военно-Юридической Академии, — я думаю Вячеслав Михайлович не откажется Вас поддержать, так как муж мой читал лекции в Ленин<градском> институте его имени одновременно с покойным профессором М. Я. Пергаментом, его сослуживцем. 

Прошу это пособие с момента прекращения 1/VII - 35 г<ода> для расплаты с хозяйкой, с поддерживающими меня и для питания — не дайте умереть с голода. Мы этого не заслужили с покойным мужем, пожертвовавшем в начале революции свою богатую библиотеку во вновь открытый Пермский университет, а я по его завещанию всю его обстановку кабинета, архив, около 1000 книг в Союзную Академию Наук. С трудом зарабатываю уходом за больными, сама больная! Если у Вас есть бабушка, в память ее или ради нее поддержите меня, одинокую, некому мне помогать. И ныне студенты пользуются лекциями моего мужа.

Варвара Александровна Дерюжинская.

Г<ород> Уфа, улица Брюханова, д<ом> 131.

P. S. Прилагаю при сем талон к последнему переводу, мной полученному.

7/IV – 36»
.  

Екатерина Павловна Пешкова ходатайствовала перед властями об освобождении Варвары Александровны Дерюжинской из ссылки и помещении ее в Ленинградский Дом престарелых ученых, но это вызывало сопротивление ленинградских властей. 

В сентябре 1936 — Варвара Александровна Дерюжинская обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<13 сентября 1936>

«13/IX.

Глубокоуважаемая и дорогая

Екатерина Павловна!

Извиняюсь, что называю Вас так фамильярно "дорогая", но иначе о Вас думать не могу после того, что Вы для меня сделали.

1) Не могла быть у Вас сегодня, потому что последний срок моего дорожного билета.

2) Только что узнала о смерти одной гражданки в Лен<инградском> Доме престарелых ученых — еду сейчас туда к заведующей, Залесской Анне Илларионовне, узнать, кто именно умер, чтобы Вы могли немедленно позвонить <в> КСУ, Маросейка, 3/13, тов<арищу> Гурскому, очень внимательно отнесшемуся к Вашей, данной мне справке, — он недавно вернулся из Лен<инградского> Дома, — cказал, что через 2 месяца выяснится о помещении меня туда, но что это в введении Собеса, Хрустальный 1, где тов<арищ> Кузнецов этим ведает, но он, как скала, объявил, что кроме ученых никого туда не помещают, тоже в августе был в Ленинграде; тов<арищ> Ноговицын, заведующий Собесом, но он серьезно болен, — его заменяет тов<арищ> Васильев, который велел мне выслать в Уфу 100 р<ублей> на выезд и, не дождавшись литеры от т<оварища> Ягоды, могла двинуться в путь.

3) Куда я приехала, могу быть прописано только "временно", — горячо прошу с Вашим добрым сердцем и неослабной энергией постараться поместить в Дом пр<естарелых> ученых по ул<ице> Халтурина.
4) Пока легкомысленно отказалась от Вашего предложения — "не желаете ли поместиться в старой квартире", — но я боясь мести помещенного туда дворника по д<ому> 58, ул<ица> Некрасова, кв<артира> 27а, отказалась от Вашего совета — рядом в кв<артире>14-а того же дома сохраняется остаток моего имущества от разгрома, где стоят кровать и шкаф. Конечно, если возможно, умоляю всеми фибрами души, пока выяснится в Доме пр<естарелых> уч<еных>, устроить меня в кв<артиру> 27а, недорого будет стоить перенести мои вещи в старое помещение — я ведь без пенсии, без ежемесячного пособия, на прокормлении добрых друзей!
Желаю здоровья, благодарю за все. Постарайтесь сломить упорство "Кузнецова", хотя он заведующий только частью Собеса, а его начальник тов<арищ> Васильев, к которому тов<арищ> Гурский, верно, обратится.

Всех благ желает благодарная Вам

Варвара Александровна Дерюжинская.

Ленинград Фонтанка 37, кв. 3»
.
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