КАЛЬВЕЙТ А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.  

КАЛЬВЕЙТ Анна Ивановна, родилась ок. 1874. В годы гражданской войны работала в госпитале, с 1929 — на пенсии. В марте 1935 — выслана вместе с сыном Сергеем в Казань, там лишена пенсии. 
В январе 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой
. 
<Январь 1936>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Прошу вас очень продвинуть поскорей это заявление, я работала в госпитале 4 года, не покладая рук по 2 и 3 суток, мои сотрудницы получают персональную пенсию, а я и эти свои заработанные потеряла. Всю жизнь я жила своим трудом, а сейчас мне так горько ждать <нрзб> мне лично. И дали справку, что лишают меня пенсии, что сын адм<инистративно> ссыльный. Сын в ходатайстве писал, что "просит рассмотреть вопрос о возможности восстановления пенсии в виде исключения". И все же мне отказали, опять сказав, что нет оснований мне платить, принимая во внимание моего сына.

Я работала столько лет, потеряла трудоспособность, имущества никакого не имею, лежу на койке, и для меня личная моя пенсия имеет большое значение. Зачем я сюда приехала, справку я порвала и не думала, что она может пригодит<ь>ся. Буду ждать с надеждой вашего ответа. Анна Кальвейт»
.

В апреле 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Лидия Степановна Гильдебрандт, соседка "по койке".
<1 апреля 1936>

 «Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Кальвейт А. И., мать Сергея Кальвейт, старуха 62 лет, ссыльная. Материальное положение ее очень тяжелое, т<ак> к<ак> имущества у них никакого нет (в Казани их обворовали). <нрзб.> вместе со мной "по койке". 

Деньги же эти 24 р<убля>, которые  она получала, были очень важны, т<ак> к<ак> давали ей уверенность <нрзб.> в куске хлеба, если что случится с сыном.

Сама она человек малограмотный, робкий и поэтому она совершенно растерялась, когда ей сказали, что отказывают из-за сына, и не сумела ни добиться, чтобы это зафиксировали, ни указать это в своих заявлениях в Москву, 

Работала она сиделкой в самые тяжелые годы разрухи, здоровье и трудоспособность потеряла и теперь лишена куска хлеба. Надеется на Вас, действительно, ее последняя надежда. 

Уваж<ающая> Гильденбрандт»
.

� Исправлены ошибки и поставлены знаки препинания.
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