ВИЛЛУМСЕН А. А. и Э. А. — в НКВД
ВИЛЛУМСЕН Амалия Александровна, родилась в 1862 в Либаве Лифляндской губ. Получила среднее образование, преподавала в народных школах. В 1930-х — пенсионерка в Ленинграде.

ВИЛЛУМСЕН Эмилия Александровна, родилась в 1864 в Либаве Лифляндской губ. Получила среднее образование, преподавала в народных школах. В 1930-х — пенсионерка в Ленинграде.

Весной 1935 — арестованы по групповому делу, 28 июня приговорены к 3 годам ссылки и отправлены в Казань
. 
Весной 1936 — обратились с заявлением в НКВД.
«В главное Управление Государственной Безопасности
От А. А. Виллумсен и Э. А. Виллумсен
Г<ород> Казань, улица Пушкина, д<ом> №76

Заявление

В июле 1935 г<ода> мы, Амалия Александровна Виллумсен, 73 лет от роду, и Эмилия Александровна Виллумсен, 72 лет, родные сестры, постановлением НКВД сосланы в г<ород> Казань на 3 года. Высылка эта состоялась, по-видимому, в связи с тем, что мы состояли членами общества "Христианской науки", куда мы поступили в 1924 г<оду>. В то время (1924 г<од>) это общество было вполне легальным. Мы обе сестры — народные учительницы, имеем трудовой учительский стаж более 35 лет каждая, жили до ссылки исключительно на пенсию. 
В настоящее время, в связи с высылкою нас НКВД, выдача пенсии нам приостановлена без достаточного законного  к тому основания. Имея в виду, что всю жизнь мы отдали на работу по образованию народа (в народных школах), и что теперь нам приходится вести голодную жизнь, просим Главное Управление Государственной Безопасности сделать распоряжение о возобновлении выдачи нам обеим приостановленной пенсии.
А. Виллусен

Э. Виллусен»
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