О ДАНИЕЛЬЯН Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

<13 июня 1935> 

«ПРЕДСЕДАТЕЛЬНИЦЕ КОМИССИИ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ
ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ ПЕШКОВОЙ Е. П.

Жительницы селения Казанфар 
Апаранского района ССР Армении 
Салаты Даниельян
МОЛЬБА
Я падаю ниц перед Вами, своими слезами я обливаю ноги Ваши с мольбой обратить милостивейшее внимание на меня, на обездоленную, погибающую женщину и мать малолетних детей:  

В 1930 году моего мужа, крестьянина-середняка Геворка Даниельяна по постановлению ГПУ Армении выслали из Армении в гор<од> Новый Чаржуй на три года. С того времени я принуждена была взять на себя заботу о сохранении нашего маленького хозяйства и питания наших детей. 

Я, женщина слабого организма, три года самолично вела непосильную работу по хозяйству и довела себя до полного истощения, с надеждой, что скоро муж вернется. Однако мужа моего не возвратили в назначенный трехлетний срок. Шестой год уже приходит к концу и безвременно постаревший, потерявший свое здоровье, муж мой продолжает влачить свою несчастную жизнь на чужбине, а тут уничтожается наше хозяйство и судьба ведет моих злосчастных, безвинных детей к нищете и гибели.
Приблизительно 5 мая я обратилась к ВЫСОКОЧТИМОМУ ГЛАВЕ СССР ТОВ<арищу> КАЛИНИНУ, умоляя возвращение мужа, но до сих пор сведения не имею. Недавно я узнала, Правительством ВАМ поручено оказать помощь Политзаключенным, и потому сим обращаюсь к ВАМ и коленопреклонно умоляю ВАС ускорить возвращение моего мужа — Геворка Даниельяна, проживающего в гор<оде> Новый Чаржуй по улице Приезжая в доме № 38.

Вы женщина, Вы мать, и я лелею в себе согревающую меня надежду, что Вы лучше поймете мое плачевное положение и исполните мою мольбу, чем наполните сердца моих беспомощных детей чувством глубокой признательности к Вам.




(Салата Данельян).
13 июня 1935.

Казанфар»
. 

На письме — помета секретаря ПКК: «4216. 19/VI – 35 г<ода>».
В июне 1935 — юридическая комиссия ПКК ответила на письмо Салаты Даниэльян о передаче заявления ее мужа в соответствующее учреждение.

<23 июня 1935>

«Салате ДАНИЕЛЬЯН.
4216. 23/VI-35. 

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что нами в мае с<его> г<ода> было получено заявление от В<ашего> мужа Даниельяна Геворка, которое нами было переслано в комиссию по делам частных Амнистий при ВЦИКе. 

Ответ запросите непосредственно, т<а>к к<а>к мы там справок не наводим»
.
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1335. С. 76. Машинопись, подпись — на армянском языке.


� ГА РФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1335. С. 73. Машинопись.





