ЗАХАРЧЕНКО А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗАХАРЧЕНКО Анна Николаевна, родилась в 1880-х. Жена Леонида Ивановича Захарченко, офицера Русского императорского флота, в семье — двое сыновей-кадетов (в 1919 — эвакуировались за границу) и дочь Валентина. После революции проживала с мужем в Севастополе, с декабря 1920 — вдова (муж расстрелян). Выехала с дочерью в Ленинград. 9 марта 1935 — выслана с дочерью и внучкой в Астрахань на 5 лет.  

АНДРЕЕВА (урожд. Захарченко) Валентина Леонидовна, родилась в 1907 (отец Захарченко Леонид Иванович, офицер Русского императорского флота; мать Захарченко Анна Николаевна). До 1920 — проживала с родителями в Севастополе, затем в Петрограде-Ленинграде. Окончила среднюю школу, с 1928 — работала машинисткой в Институте языкознания. Вышла замуж за Андреева, в семье — дочь. 9 марта 1935 — выслана с матерью и малолетней дочерью в Астрахань на 5 лет.

В сентябре 1935 — Анна Николаевна Захарченко обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<25 сентября 1935>
«Уважаемая т<оварищ> Пешкова!
Прибегаю к Вашей помощи и, надеюсь, Вы мне в ней не откажете

Я и моя дочь подавали заявления в прокуратуру СССР о пересмотре моего дела, и результатом этого явились ответы — мне: дело оставлено в силе; дочери — "жалоба о неправильной высылке остается без последствий". Очевидно, оба эти ответа явились результатом не детального пересмотра сущности дела, а также и потому, что мною не были представлены  туда копии послужных списков отцов моего и моего мужа.

Прилагая при сем заявлении мое и дочери, Андреевой В. Л., копии справок и документов, я хочу дать кое-какие пояснения. Из документов видно, что я и мой муж происходили не из дворян, — он получил дворянство, окончив корпус, куда попал благодаря заявлению на высочайшее имя, как это водилось тогда. Я же стала дворянкой, только выйдя за него замуж.
Не имея средств на заверку документов у нотариуса (я не работаю, у меня на руках 6-ти месячный внук), я осмеливаюсь послать Вам копии, тем более, что все эти справки имеются при заявлении в прокуратуру СССР. За правильность посылаемых Вам копий отвечаю, подлинники у меня на руках.

Прочтя весь посылаемый мною материал, Вы увидите, насколько я могу быть социально опасной, увидите, что моя высылка безусловно явилась следствием невнимательного отношения ко мне, активно работающей 18 лет.

Дочь моя работает с 1928 года, с 1933 года замужем и на моем иждивении не была, а жила самостоятельно, и членом моей семьи считаться не может, имея мужа и ребенка, т<о> е<сть> свою собственную семью.

А. Захарченко.
25/IX -35 г<ода>»
. 

7 марта 1936 — Валентине Леонидовне Андреевой по ходатайству Помполита высылка была отменена, вернулась в Ленинград
.
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