О НЕФФЕ А. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
НЕФФ Андреас Яковлевич, родился в 1890-х (отец, Нефф Яков; мать НЕФФ Вильгельмина Рудольфовна). Получил среднее образование. В 1930-х — проживал в Москве, работал на заводе "Серп и Молот". Женат на Берте Гейнриховне Нефф, в семье — сыновья Альберт и Альфред, дочь Эрна. Весной 1937 — арестован как «участник контрреволюционной террористической организации». 16 июня приговорен к расстрелу.

В июле 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью жена с детьми и матерью, Вильгельминой Рудольфовной Нефф, в качестве просителей.

«23/VII-37 г<ода>.
Тов<арищу> Пешковой
от жены и детей приговоренного
к расстрелу мужа — Нефф Берта 
Гейнриховна и трое детей.
Заявление

Муж и папа наш Нефф Андреас Яковлевич 16/VI-37 г<ода> Военным трибуналом Черноморского Флота приговорен к расстрелу. 27/VI-37 г<ода> имела с ним свидание и, наконец, узнала, за что сидит и за что приговорен к расстрелу наш муж и папа.
Дубс Р. и Босс Я. показывали, что они были у нас, и муж давал им диверсионные задания. Это ложь. У нас только одна комната, она же и кухня, и я тоже должна бы слышать также разговоры. Босс Я. показал, что он 3 раза у нас был. Это неправда. Он был один раз и спрашивал адрес нашего знакомого. До этого ни я, ни муж его не знали. Босс Я. показывает, что муж 8/XI-36 г<ода> (праздник) ездил в город Евпаторию для встречи какого-то незнакомого лица. Это ложь. 8 ноября муж работал на своем производстве, <на> завод<е> "Серп и Молот", это видно из табеля и по специальному пропуску директора завода на этот день, и <показали> свидетели по работе. 7 ноября муж, дети, я, соседка по квартире и другие знакомые были на демонстрации. Да и после праздника муж все дни был на работе до дня ареста.
Доктор Вейденбаум показывает, что муж неоднократно у него был на квартире и один раз даже будто я вместе с мужем были у него. Это неправда. Ни муж, ни я Вейденбаума не знаем и никогда у него не бывали, и не знаем, где он живет. Пусть же он и его семья опознают меня и мужа в лицо. Ложь и то, где он говорит, что муж руководитель организации. Знаю же <я> каждый шаг моего мужа.

Если муж будет расстрелян, он тем самым раз и навсегда будет лишен возможности опровергнуть вышеуказанные ложные показания, и позорное пятно останется на нем, на мне и на несчастных детях. Над ним всю жизнь будет тяготеть это загадочное несчастье, не получившее своей развязки.
Мы уверены, что Советский суд разберется в этом запутанном деле и вынесет свой справедливый приговор. А посему, я — жена 36 лет, два сына, 15 и 9 лет, дочь 2 года и мать 75 лет просим заменить мужу, дорогому папе и сыну расстрел. 

Просители: 

жена Нефф Берта, 




2 сына Альберт, Альфред, 




дочь Эрна, 




мать Вильгельмина.

Муж был лишен возможности ставить свидетелей со своей стороны»
.
В августе 1937 — была арестована и Вильгельмина Рудольфовна Нефф, мать Андреаса Яковлевича Неффа, о чем Е. П. Пешковой сообщила его жена
.
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