КУЗНЕЦОВА А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КУЗНЕЦОВА Александра Антоновна. Получила среднее образование. Вышла замуж за Ивана Андреевича Кузнецова, переводчика, в семье — дочь и сын; с 1933 — вдова. 28 февраля 1933 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Западно-Сибирский край. В августе 1935 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<24 августа 1935>
«Помощь  политзаключенным

Е. П. Пешковой

     
      от гр<аждан>ки Александры 
            Антоновны Кузнецовой, проживающей 
            Зап<адно->Сиб<ирский> край
            Кожевненский р<ай>он, село Бобрыкино

Просьба

С 1926 г<ода> мой муж Иван Андреевич Кузнецов служил в Сахалинском погран<ичном> отряде ОГПУ переводчиком японского языка и личным адъютантом начальника погранотряда охраны войск северного Сахалина, где заболел и был отправлен на излечение в город Хабаровск в военный госпиталь, в котором в 1933 г<оду> умер. После смерти отца осталось двое детей, родившиеся: Ал<лексан>дра Ивановна в 1927 г<оду> 30-го августа, Виктор Иванович в 1929 г<оду> 7-го ноября. Рождение обоих зарегистрировано в Сахалинском ЗАГСе.
Не имея средств, дети находятся в крайне тяжелом положении, к тому же я нахожусь в ссылке: была арестована в 1933 г<оду> 28-го февраля Сахалинским ОГПУ и приговором тройки Хабаровского ОГПУ осуждена по ст<атье> 58 пункт 6 на 3 г<ода> в ссылку Зап<адно-> Сиб<ирского> края Кожевненского р<айо>на село Бобрыкино, где  нахожусь и в настоящее время. Прошу не отказать в любезности сообщить мне, могут ли получить дети умершего отца на службе пенсию или пособие, куда надо для этого обратиться и какие документы необходимо представить. Прошу не отказать помощь на получение пенсии и пособия детям умершего отца на службе в Сахалинском погранотряде. Решение Ваше по поводу настоящего заявления прошу не  отказать возможно скорее сообщить мне.
Просительница мать детей

Кузнецова

24/VIII-35 г<ода>.

Мой адрес: Зап<адно->Сиб<ирский> край

Кожевненский  район село Бобрыкино

Кузнецовой Александре Антоновне»
.
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