О МАЙЕР Е. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МАЙЕР Екатерина Николаевна, родилась в 1910 в Санкт-Петербурге. Получила среднее образование. В 1930-х — проживала в Ленинграде, работала медсестрой в больнице. В январе 1935 — арестована «за недонесение на мужа», приговорена к 5 годам тюремного заключения. 
В июне 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью ее мать, В. Аргамакова. 
<18 июня 1935>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна,

Несчастная мать умоляет Вас ходатайствовать за ее дочь, Майер Екатерину, присужденную по ст<атье> 58 раздел 12 к 5-ти годам тюремного заключения. Ведь вся ее вина была в том, что она, любя своего мужа (который ее бросил для другой женщины еще в конце лета прошлого года), не доносила на него. Походатайствуйте, умоляю Вас, чтобы, засчитав ей в наказание за ее такую маленькую вину полугодовое заключение в ДПЗ и тюрьме, ее бы простили и дали бы ей возможность заниматься своим трудом (она — медсестра), таким полезным для родины, которая всегда нуждается в порядочных людях; и посвятить себя воспитанию 12-летнего сына, который в этом опасном возрасте особенно нуждается как в материнской любви и попечении, так и в надлежащем надзоре и твердом руководстве. Меня он плохо слушается, и я имею основания опасаться дурного на него влияния. 

Кроме своего сына, дочь моя своим заработком поддерживает меня, 64 летнюю старуху, инвалида, потерявшую правую руку и мою 11-летнюю внучку, сиротку, взятую нами на воспитание после смерти моей второй дочери и исчезновения ее отца.

И вот, теперь я осталась одна с двумя детьми на руках и должна с ними жить на небольшую пенсию. Поэтому решаюсь беспокоить Вас, прибегнув к Вашему милосердию и заступничеству, в надежде, что Вы осчастливите меня. 

С глубоким к Вам уважением В. Аргамакова

18/VI-35 г<ода>»
. 

В сентябре 1935 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил В. Аргамаковой. 
<8 сентября 1935>
«В. АРГАМАКОВОЙ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что возбуждать ходатайство о пересмотре дела В<ашей> дочери Ек<атерины> МАЙЕР в настоящее время нецелесообразно, т<ак> к<ак> шансов на успех ходатайства почти нет.

Попробуйте обратиться непосредственно к Прокурору СССР»
.
Позднее по ходатайству Помполита Екатерина Николаевна Майер была освобождена и вернулась в Ленинград. В 1942 — вновь была арестована, приговорена к бессрочной высылке и отправлена в Новгородскую область
. В 1956 — освобождена, вернулась в Ленинград.
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