МАТВЕЕВА А. В. — в ПОМПОЛИТ
МАТВЕЕВ Виктор Николаевич. 26 июля 1935 — выслан с семьей в Кожемский район Красноярского края. Работал на лесозаготовках. 25 августа 1936 — скончался, оставив больную жену, Е. В. Матвееву, и троих детей. В августе 1936 — в Помполит обратилась за помощью его мать Анна Эммануиловна Матвеева.
<29 августа 1936>   

«В Правление Политического 
Красного Креста

 адм<инистративно> ссыльной 

 Матвеевой Анны Эммануиловны

 (гор<од> Красноярск, Хлебозавод № 2)

Заявление

Мой сын Виктор Николаевич Матвеев, выслан адм<инистративным> порядком по постановлению Ос<обого> Сов<ещания> НКВД от 26/VII - 35 г<ода> (ст<атья> 58-6) в Красноярский Край, село "Дворец" Кожемского р<айо>на. 25/VIII с<его> г<ода> он умер от туберкулеза, окончательно подорвав свое здоровье на этапе и непосильным трудом в лесу, лишенный всякой медицинской помощи, не имея теплой одежды. После покойного осталась больная жена и трое детей, безо всяких средств, в страшной нужде, не имея в чужом месте ни работы, ни знакомых. Т<аким> о<бразом>, семья его не имеет никакой возможности выехать из "Дворца" на магистраль, и всем им предстоит голодная смерть, т<ак> к<ак> жена покойного сама больна, дети же еще не в состоянии зарабатывать. Медлить с помощью нельзя, т<ак> к<ак> через месяц прекратится водное сообщение, зимой же они не смогут выехать за отсутствием теплой одежды. Мне же самой 66 лет, я болею с октября прошлого года, как ссыльная нигде не могу найти работу и не имею никакого имущества, чтобы, продавая его, выручить их из беды. Поэтому прошу Кр<асный> Крест оказать помощь для спасения семьи моего сына и прислать 300 руб<лей> на дорогу из Кожемского р<айо>на до Красноярска, дабы не дать погибнуть трем молодым детям и их матери. Примите во внимание отдаленность района и скорое прекращение навигации. О последующем прошу меня уведомить и прислать деньги по указанному адресу.
Не имея возможности за краткостью времени собрать все необходимые справки, прошу за подтверждением моих слов обратиться к н<ачальни>ку Кожемского р<айонного> о<тделения> НКВД, которому известны все обстоятельства кончины моего сына и положение его семьи.

А. Э. Матвеева.
29 авг<уста> 36 г<ода>.
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