СУДАКОВА О. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СУДАКОВА Ольга Александровна. Вышла замуж за крестьянина, в семье — трое детей. После развода с мужем проживала в Ленинграде, работала кондуктором трамвая. 21 февраля 1935 — вместе с мужем и детьми выслана из Ленинграда в Атбасар Карагандинской области на 3 года. В апреле 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<25 апреля 1936> 

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я узнала, что Вы помогаете матерям и детям, и т<ак> к<ак> я очень страдаю за судьбу своих ни в чем неповинным детей, то и решила написать Вам!

Я по происхождению крестьянка Ярославской обл<асти> Красносельского с<ель>совета дер<евни> Полян. 19 лет вышла замуж за крестьянина дер<евни> Костино той же области, где и жила до 1918 года. У меня родилось 4 детей. С 1918 г<ода> переехала в дер<евню> Гумница того же района, где и жила до 1931 года. В 1931 г<оду> развелась с мужем и с детьми уехала в г<ород> Ленинград. Дети учились и работали на заводах, а я работала кондуктором в трам<вайном> парке им<ени> Смирнова. С мужем вместе не жила. 21-го февраля 1935 г<ода> меня арестовали и приписали меня и детей (комсомольцев) в путевку к мужу на высылку в Атбасар на 3 года.

Больше года мы сидим без работы. Дочь и сын (дочери 20 л<ет>, сыну 22 г<ода>) оторваны от учебы и очень страдают от своего положения адм<инистративно> высланных. Бывшего мужа моего обвиняют в том, что он помещик и офицер царской армии. На самом деле нет ни того, ни другого. Я же не жила с ним 4 года, была в официальном разводе (см<отри> копию документов), и эта высылка явилась для меня и детей полной неожиданностью. Младший сын мой, 16 лет, остался один в Ленинграде. Его Жакт выбросил из квартиры и отобрал паспорт, и теперь он где-то бродит по свету, и лишен необходимого ему материнского надзора.

Прошу ради детей моих дать необходимость о пересмотре нашего дела и реабилитации нас.

25/IV-36 год. 


О. Судакова.

P. S. Адрес мой: Казахстан, гор<од> Атбасар Карагандинской обл<асти>, ул<ица> Бела Кун, д<ом> № 22»
.
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