О РЕНДЕЛЬ Г. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
РЕНДЕЛЬ Григорий Семенович, родился в 1897 в Одессе, где и проживал. В 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Севвостоклаг (на Колыму). 
В августе 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его дочь Циля Рендель.

<7 августа 1936>
«Дорогая тов<арищ> Пешкова!!
Обращаюсь к Вам вторично, как родную мать, <прошу> Вас разыскать место нахождения нашего отца, он выслан из Одессы по Спец<иальному> разрешению НКВД в Колыму, я от него имела последнюю телеграмму из Владивостока, с тех пор от него ни слова, в то время как товарищи, высланные одновременно, уже сообщили родным, что с ними, что работают в Бухте Нагаево, Магадан, Глинобитный городок Автотранспорт. Я уже запрашивала у начальника Севвостзаготлаг транзитная и в Почтовый ящик № 3 Бухта Начаево, но ответа не получила. Теперь я теряюсь во всяких догадках и не могу представить, что с ними случилось. Мы, двое детей, я Циля 16 лет и Дуся 12 лет, просим Вас помочь нам в этом,  ибо лишь в прошлом году мы похоронили нашу мать, а теперь вся наша опора это отец. Мы теперь остались совсем без средств к существованию и просим, если Вы узнаете его место нахождения, нашего отца, помочь ему в устройстве на работу, дабы он мог поддержать нас. 

С глубоким уважением
дочь осужденного

Григория Семеновича Рендель

Циля Рендель»
.
В мае 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Циле Рендель.

<29 мая 1936>
«РЕНДЕЛЬ Ц. Г.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно полученной справке, Ваш отец РЕНДЕЛЬ С. Г. приговорен к закл<ючению> в ИТЛ сроком на 5 лет»
.

В 1937 — Григорий Семенович Рендель был арестован в лагере, 10 сентября приговорен «за контрреволюционную деятельность» к ВМН и 1 октября расстрелян
.
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