О МИХАЙЛОВСКИХ Л. О., Е. О., Д. Л.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.
МИХАЛОВСКИЙ Лев Осипович (Иосифович), родился в 1900 в Чернигове. Получил высшее экономическое образование, работал по специальности. Женат на Елене Осиповне Михайловской, домашней хозяйке и воспитательнице сыновей. 10 декабря 1934 — арестованы, 31 марта приговорены к 5 годам ссылки и отправлены в Актюбинск. 
В октябре 1936 — обратились за помощью к Е. П. Пешковой.
<Октябрь 1936 года>

«БЮРО ПОМОЩИ 

ПОЛИТ<ическим> ЗАКЛЮЧЕННЫМ
тов<арищу> ПЕШКОВОЙ

от гр<ажда>н г<орода> Актюбинска

КАЗ<ахской> ССР МИХАЙЛОВСКИХ

Льва и Елены Осиповных

З а я в л е н и е

В течение почти двух лет мы находимся в ссылке. Сейчас с большим трудом нам удалось добиться того, что нам привезли сюда наших двух детей. До этого, после нашего ареста 10/XII-34 г<ода>, они сначала вообще были на положении беспризорных, а потом переходили из рук в руки многих наших родственников, причем, их возили по всем городам Украины.

Теперь, когда наши дети при нас, мы можем убедиться в пагубных последствиях их беспризорности. Наш младший сын, Дмитрий, 5 лет, будучи оторван от родителей в 3-летнем возрасте, переходя из рук в руки по фактически чужим для него людям, не получая надлежащего питания и ухода и будучи с пеленок слабого здоровья (т<ак> к<ак> еще в грудном возрасте перенес 2 воспаления легких), сейчас находится в почти безнадежном состоянии. Он болен костным туберкулезом левой ноги. Болезнь еще не столько сильно развита, чтобы ее нельзя было останавливать. При надлежащем лечении спасти ребенка можно. Однако, здесь, в условиях Актюбинска, — это дело безнадежное. Лечащие его врачи заявили, что единственно, что может его спасти — это костнотуберкулезный санаторий. Итак, мы должны здесь сидеть и спокойно смотреть, как наш ребенок на глазах постепенно или сделается в лучшем случае калекой, или умрет.

Мы не просим для себя лично, несмотря на то, что  по истечении 2-х лет ссылки категорически заявляем, что арестованы и осуждены невинно. Если справедливость заключается в том, что посланным нами в течение  2-х лет в разные инстанции 30 заявлениям не верят, а верят безапелляционно состряпанному делу, созданному двумя карьеристами из Черниговского НКВД (нач<альником> ОСО Выпринским и уполномоченным Борисовым), которые после декабрьских событий 1934 года решили тоже проявить показную бдительность и росчерком пера уничтожить нас, если в этом заключается справедливость, мы принимаем ее, как должное. Но при чем здесь ни в чем неповинный ребенок, которого черствое бездушие этих личностей сделало сначала беспризорным, а теперь обрекает на калечество или на смерть.

Мы обращаемся к Вам с просьбой: войти в ходатайство перед высшими органами Советского Союза, разрешить одному из нас отпуск на месяц-два для того, чтобы отвезти нашего сына в один из костнотуберкулезных санаторий, и этим спасти его от гибели.

 Для справки сообщаем, что мы осуждены постановлением Особ Совещания НКВД СССР от 31/III-35 г на высылку в Казахстан на 5 лет за связь с нашим братом и шурином ГЕЙЛИХ Сергеем, проживающим за границей (это, между прочим, есть и наглая ложь, и измышление упомянутых нами выше карьеристов).  
Просим сообщить нам, куда надо обращаться и на имя кого писать заявление с тем, чтобы Вы могли поддержать наше ходатайство; убедительная просьба ответить на поданное заявление спешной почтой, т<ак> к<ак> при ходе болезни нашего сына дорог каждый день. 
Октября 1936 г

Е. Михайловская.

М. Михайловский»
.
Лев Осипович Михайловский в Актюбинске работал экономистом-плановиком в конторе "Заготскот". 27 августа 1937 — арестован, приговорен к ВМН и расстрелян
.
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