О БОЛЬШАКОВЕ-СУХОТЬКО Т. Г. и 
БОЛЬШАКОВ-СУХОТЬКО Т. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БОЛЬШАКОВ Василий Петрович он же СУХОТЬКО Тимофей Григорьевич, родился в 1875. Матрос, участник восстания на броненосце "Князь Потемкин-Таврический". Эмигрант, в 1907 —  нелегально вернулся в Россию. Не раз был арестован, сидел в Петропавловской крепости. Участник Октябрьской революции в Петрограде.  В 1919 — находился в селе Новоселово Минусинского уезда Енисейской губ. Летом 1920 — арестован, в сентябре приговорен к заключению в концлагерь на 1 год без применения амнистии
. В 1930-х — проживал в селе Петровское Северо-Кавказского края, работал кладовщиком сельхозснаба. 22 июля 1931 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в  Нарымский край
. Благодаря ходатайству Помполита освобожден из ссылки досрочно и отправлен в село Петровское Северо-Кавказского края на попечение его знакомой. 
В январе 1935 — Лидия Федоровна Другова обратилась за помощью к Е. П. Пешковой
.
<24 января 1935>
«Дорогая моя мамочка Екатерина Павловна

Я ваш совет и поручение свято выполнила. Большакова Василь Петровича, он же Сухотько Тимофей Григорьевич, на свое иждивение взяла из Нарыма, но беда в том, что я учуся в ж<елезно->д<орожном> техникуме, а он инвалид II гр<уппы>, хотя бы пенсию дали ему за выслугу лет, ведь он борец и страдалец <с> 1904 года, вся жизнь его каторга, ссылка и тюрьма. Я, когда была у вас лично, и в тов<арища> Дегтя, политкаторжан<ина>, носила письмо тов<арищу> Ярославскому, но его не застала и отдала его секретарю, и от того времени мне ничего никто не пишет. Но вы обещали мне помочь во всем. Ведь я тоже круглая сирота, родители мои погибли в гражданскую войну от руки деникинской банды. Отец был командир дивизии, а мать милосердной сестрой дивизии, и оба погибли. А Сухотько, ныне мой иждивенец, был военным комиссаром и политруком, и тогда я была у него на иждивении, а теперь он у меня, но я сильно бедна, и мне трудно, пока я учуся, посему и прошу, помогите, помогите нам через секретаря Райкома ВКП (б) т<оварища> Пчелинского.

Адрес Сев<еро->Кав<казский> Край с<ело> Петровское Райком ВКП(б.) т<оварищу> Пчелинскому (для Сухотько Т. Г.) или Друговой Лидии Федоровне.
Екатерина П<авловна>, прошу, дайте ответ или совет, как быть и что делать, куда обратится за помощью, вить он болен и стар, от роду 60 лет, я не могу его бросить. 
Не хватает мужества на это дело, а посему прошу дать хоть маленькую помощь.

С искр<енним> приветом Другова.
24/1-35»
.
В феврале 1935 — к Е. П. Пешковой за помощью обратился сам Тимофей Григорьевич Сухотько.

<1 февраля 1935>
«Тов<арищу> Пешковой Екатерине Павловне!

Виликое благодарение за Ваши хлопоты и труды. Я без слез не могу вспомнить Ваше материнское чутье к нам сердягам, судьбой обиженные. Я с 1904 года и поныне страдалец за Революционное дело и Социализм. Сам моряк с "Потемкина" и Старый Царский Каторжанин. Прошу, дорогая, поговори с товарищами Сидых и Ярославский, и Дегтю. Тов<арищ> Дегтем имегрировал в Румынию, а с тов<арищами> Ярославских и Сидых был начальник боевых дружин. И сражение мое с генерал<ом> Литвиновым, убитым в городе Омске. Ты меня вырвала с далекой Зап<адно-> Сиб<ирского> края Нарыма. Меня перебросило ОГПУ <с> Сев<еро-> Зап<адной> Сиб<ири> на Север<о->Кав<казский> Край, но отношения ко мне плохи. Я прошу написать в Райком ВКП (б) Сев<еро->Кав<казского> Кр<ая> город Ростов н<а->Д<ону> тов<арищу> Шеболдаеву Борис Петровичу Секретарю Края ВКП (б). За мое повидение <в> Зап<адно-> Сиб<ирском> Крае, Новосибирск можете запросить Крайком ВКП (б), Секретаря райкома Тов<арища> Эйхе или Окружком ВКП (б), Колпашево Нар<ымского> кр<ая> Секретаря окружкома тов<арища> Левица Карла Ивановича, под руководством которого я работал, или нашему секретарю Райкома тов<арищу> Пчелинцову с Петровского р<айо>на.

Я уже Инвалид II гр<уппы>, и года мои 60 лет. Поговори, где это надо, и постав<ь>те меня на пенсию, ибо я сего заслуживаю, с 1904 г<ода> член Партии большевиков, Политическое воспитание и Марксицкую Школу с Учителем Георгием Плихановым получил за границе<й> будучи эмигрантом, сам врагом и противником Сов<етской> Вл<асти> и ВКП (б) не был, все время работаю под руководством ВКП (б). Сам бывший Член Цыка Совет<а> Кристянских Депутатов вместе с Владимером Ильечем Луначарским, Ногиным и Володарским, и другими. Революционные мои заслуги велики, жизнь моя была посвящена в Царство Революции. Всю жизнь и знание свое отдал на благо социализма. Много раз судим был в Петропавловскую Крепост<ь> и отбывал наказание. Судила Новочеркаская Судебная палата по ст<атьям> 122, 129 и 128 и применяли из 100. А посиму прошу тебя, дорогая моя благодетельница, скажи твое слово, где это надо, и не забудьте меня хоть перед смертью. Кричу, помогите и посочувствуйте, ибо я этого заслуживаю.

А пока Е. П. будь здорова и хранима, крепко жму твою руку твой Василий Большаков он же и Сухотько Тимофей Григорьевич»
.

4 февраля 1935 — письмо Тимофея Григорьевича было получено в Помполите и передано Е. П. Пешковой. 15 февраля он отправил ей благодарственное письмо. 

<15 февраля 1935>
«Получ<ил> от Вас за № 1369 от 14 II 35 г<ода>.

Сердечно Уважаемая Екатерина Павловна!

Я незнаю, как Вас и благодарить. Вы моя спасительница, Вы моя благодетельница, Вы меня незабыли и в далекой Зап<адно->Сиб<ирском> Кр<ае> Нарыма. Когда я отбывал ссылку, давали Советы и помогали мне, и тепер<ь> вот обещаете помоч<ь> мне, старому большевику и Политкаторжанину. Прошу, прошу поговори, дорогая Екатерина Павловна, обо мне с нашем Предос<тавителем> Тов<арищем> Ярославским. Скажи ему, заменяя пару теплен<ь>ких словцов. Пуст<ь> он обратить внимание на старого революционера-большевика и каторжанина, 60 лет, инвалида II гр<уппы>. Я забыт и затерт в глуши. А посему кричу караул. Ратуйте и спасайте, ибо погибаю безследно, затеряюся. Хот<ь> бы перед смертью видит<ь> свет. Будь здорова, дорогая моя Е. П.  Крепко жму твою руку, будь хранима и здорова. Кр<епко> ув<ажающий> Сухотько Тим<офей> Гр<игорьевич>.

Адрис: Сев<еро->Кав<казский> Кр<ай>. Село Петровское и р<айо>на. Райком ВКП (б), секретарю тов<арищу> Пчелинцеву для Сухотько Т. Г.»
.

В июне 1935 — Тимофей Григорьевич вновь обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<19 июня 1935>
«Привет Н. Крупской от др<угого> Ильеча. Сухот<ько>.
Попичительнице Помощь Политическим Заключенным
Пешковой Екатерине Павловне

Старого большевика и Политкаторжанина 
с 1904 г<ода>, матроса с "Потемкина" 

Большакова Василь Петровича, он же и 
Сухотько Тимофей Григорьевича ныне 
Адрес: Сев<еро->Кав<казский> край 
Село Петровское и р<айон>н 
Заявление с прозьбой

Ув<ажаемая> Екатерина Павловна, прошу тебя, дорогая, помоги и посоветуй старому твоему другу и товарищу, что делать, как быть? Мне от роду уже стукнуло 60 лет, 1875 года рождения, с 1904 г<ода> пошол в подпольные революционные работы, учиник еще тов<арища> Плиханова за границей, как и тов<арищ> Владимер Ильич Ульянов. В 1917 г<оду> был вместе с Владимером Ильечем. Избран в Цык Совет Крестьянских Депутатов. И после смерти Ильеча все те, кто кричить за Ильеча, угнитают друга и товарища Ильеча. Я ли не помогал Ильечу!! Что меня так обежают и игнорируют, так я страдаю. Меня без меня судят ссылку в Сибирь Нар<ымского> края ссылают. За что? За то, что старый болшевик, друг и тов<арищ> ильеча. Почиму тов<арищ> Сидых, тов<арищ> Ярославский считаются старыми большевиками и старыми Партизанами? А почиму Сухотько Т. Г. затерт и зажат? Разве он не такой большевик и не такой старый партизан с 1905. Посмотрите историю Ставрополя Сев<еро-> Кав<казского> Края. Это я был Начальник боевых дружин при сражении с Генералом Литвиновым <нрзб.> в городе Омске в 1907 г<оду>. Возмите и прочтите Обвинительный Акт Новочеркасской Судебной Палаты на 94-х листах — заточение в Петропавловскую крепость. Ведь я же с 1904 г<ода> и поныне не имею покою. А сколько я мучений и пыток, и тюрем прошол, и кандалов оттаскал наногах и наруках под разными псивдонимами в городе Екатеринодаре, ныне Краснодаре, как Иванов. С Гольманом, Зелени и Арнольде за Сочинское восстание заточен в одиночную тюрьму при <нрзб> нач<альнике> тюрьмы.
Я буду теперь одного просить, мой старый друг и товарищ, ув<ажаемая> Екатерина Павловна, помоги мне выбраться за границу, мне ведь здес<ь> не житье, а каторга, меня сильно обежают, и клянус<ь> тебе, как перед старым другом, невиновен перед Сов<етской> Вл<ластью> и ВКП (б). От Цыка Сов<етской> Вл<асти> и до Сельсов<ета> все член<ы>, и несмотря на мои работы и труды, меня все таранять, опять тюрьмы, секретки, одиночки, пытки и ссылки. А вед<ь> я уже старик и инвалид II Гр<уппы>, и нет пощады. И не кому заступиться, и не хочет мой старый друг и товарищ Ярославский подать мне тов<арищескую> руку помощи. Принять меня в ряды и члены Политкаторжан и дать мне посыльную работу где-либо при курортном месте, чтобы я после долгих страданий и мытарств света увидел. Я хороший кооперативный работник и хозяйственник, как завхоз. Я никаких прав не лишон, и к уклонистам не принадлижу, а знаю Генеральную Линию ВКП (б.) и точка. Так за чтоже за чтоже я страдаю? Это моя исповедь, моя истина революционная.
Ты мне, ув<ажаемая> Екатерина Павловна, обещала поговорить с моим другом и товарищем Ярославским. Но почиму-то ничиво мне не пишеш<ь> <о> результат<е> переговоров. Но поддержать же надо, а также и защитить от нападок, прошу, сделай что-либо или переговори с тов<арищем> Ярославским, и пусть меня примут членом Политкаторжан, как я этого и заслуживаю, как и другие, и дадут работу или как негодного элемента проводят заграницу. Выхлопочите разрешение на выез<д> заграницу. Средства мне помогут другие, или не обежайте здесь. Ведь я прошус<ь> не от "калача, а от бича", вед<ь> меня же бичуют, а хоть узнаите, зачто именно, и под таки<м> гневом, кому это надо надо мной издеваться и зачто. 

На тебя моя Вера и Надея, дорогая моя попичительница Екатерина Павловна, шлю тебе сердечный привет и крепко жму руку твою. а меня прости, ч<т>о безпокою тебя. Ибо боле некому, поговори пожалуйста с тов<арищем> Ярославским, Пред<ставителем> Политкаторжан.

Остаюс<ь> в ожидание скорого ответа.

19/VI-35 г<ода>»
.

� Как Большаков Василий Петрович.


� Как Сухотько Тимофей Григорьевич. 


� Исправлены некоторые ошибки и поставлены запятые.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1364. С. 241. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1364. С. 240. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1364. С. 237. Автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1364. С. 233-234. Автограф.





