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СОКОЛОВ (СОКОЛОВ-ВОЛЬСКИЙ) Андрей Владимирович, родился в 1880 в Вололамском уезде, Московской губ. Окончил гимназию, поступил на юридический факультет Московского университета, в марте 1899 — исключен с первого курса за участие в студенческих волнениях. Уехал за границу, поступил в Берлинский университет. Примкнув к РСДРП, вскоре вернулся в Россию, 25 марта 1901 — арестован по делу Московской группы РСДРП, освобожден с прикреплением к гласному надзору полиции в Волоколамске на 2 года; после раскола РСДРП примкнул к большевикам. В 1904-1905 — активно участвовал в партийной работе; один из инициаторов издания массовой нелегальной с.-д. газеты "Голос Труда" (под партийно-литературном псевдонимом Станислав ВОЛЬСКИЙ). В 1905 — руководил в Московском комитете коллегией агитаторов; популярнейший большевистский агитатор на рабочих собраниях Москвы накануне и в "дни свобод"; принимал активное участие в подготовке и декабрьском вооруженном восстании. После разгрома восстания бежал из Москвы, в 1906 — состоял членом Петербургского комитета РСДРП, позднее снова на работе в Московском комитете. 3 мая 1909 — арестован, приговорен к 2 годам высылки в Вологодскую губ. с заменой на выезд за границу в октябре 1909. Вследствие принципиальных расхождений с ленинским ядром большевиков в области чисто-политических, в частности, тактических проблем, и в сфере общих вопросов мировоззрения пытался создать этическое учение марксизма. В середине 1915 — нелегально приехал в Россию, в августе был арестован и заключен в Таганскую тюрьму; предан суду, но за отсутствием улик освобожден. После Февральского переворота примкнул к редакции газеты "Новая Жизнь", состоя ближайшим сотрудником и членом редакции. Работал в военной секции Петроградского совета. После Октября выступал против политики Советской власти, продолжая свою борьбу против нее и после отъезда за границу в 1919-1920; выпустил в Париже книжку на французском "В стране голода и ненависти. Большевистская Россия". В 1920 — вернулся в Россию. 26 сентября 1920 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму, обвинялся в «антикоммунистической агитации за границей». 5 февраля 1921 — переведен в Таганскую тюрьму. 25 февраля 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Политического Красного Креста заполнил "Карточку арестованного", в которой отметил: «В бытность заграницей написал ряд статей в загран<ичной> прессе и издал книгу против российского коммунизма на франц<узском> языке». 
11 апреля 1921 — заведующий юридическим отделом Политического Красного Креста обратился в Грузинское Представительство.

<11 апреля 1921>
«В ГРУЗИНСКОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

В Таганской тюрьме содержится грузинский гражданин Андрей Владимирович СОКОЛОВ-ВОЛЬСКИЙ. Арестован он 26/IX-1920 г<ода> по обвинению в устном и печатном выступлении за границей против Русской Коммунистической партии и ныне числится за Особой Сессией Народного Суда.

Сообщая о вышеизложенном, Полит<ический> Кр<асный> Крест просит Грузинское Представительство принять зависящие меры к облегчению участи арестованного СОКОЛОВА-ВОЛЬСКОГО.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
. 
В конце мая 1921 — Андрей Владимирович Соколов обратился с заявлением в Политический Красный Крест.

<31 мая 1921>
«В Политический Красный Крест

А<ндрея> Вл<адимировича> Соколова-Вольского, содержащегося в Таганской тюрьме, кам<ера> 240.

Прошу передать прилагаемое заявление в Карат<ельный> отд<ел> при Московском Сов<ете> Раб<очих> Деп<утатов> и с своей предпринять шаги для назначения правозаступником по моему делу, имеющему вскоре разбираться в Московском Рев<олюционном> Трибунале, гражд<анина> Ник<олая> Конст<антиновича> Муравьева.

Андрей Влад<имирович> Соколов-Вольский»
.
К письму было приложено заявление А. В. Соколова в Московский Совет рабочих депутатов (в Карательный отдел).
<31 мая 1921>
«В Карательный Отдел при Московском Совете 

Раб<очих> Деп<утатов>
гражд<анина> Андрея Владимировича Соколова (Станислава Вольского), содержащегося в Таганской тюрьме, кам<ера> 240.

Прошу назначить правозаступником по моему делу, имеющему в ближайшем будущем разбираться в Московском Рев<олюционном> трибунале, гражданина Николая Константиновича Муравьева.

Андрей Влад<имирович> Соколов (Стан<ислав> Вольский).

30 мая 1921 г<ода>»
.

В начале июля 1921 — заведующий юридическим отделом Политического Красного Креста обратился в Московский Революционный Трибунал.
<5 июля 1921> 
«В МОСКОВСКИЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ТРИБУНАЛ

(Следователю т<оварищу> ОРЛОВУ)

В Таганской тюрьме содержится Андрей Владимирович СОКОЛОВ-ВОЛЬСКИЙ, арестованный 20 сентября 1920 г<ода>, т<о> е<сть> уже свыше 9 месяцев. 

Имея в виду продолжительность пребывания ВОЛЬСКОГО в тюрьме под предварительным следствием и тяжелое нервное расстройство, которым он страдает, Полит<ический> Красный Крест ходатайствует о возможном ускорении следствия по этому делу.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

Секретарь





<подпись>»
.

В июле 1921 — в юридическую комиссию Политического Красного Креста обратился уполномоченный по Таганской тюрьме, адвокат Н. К. Муравьев.
<25 июля 1921> 
«В ЮРИДИЧЕСКУЮ КОМИССИЮ 
ПОЛИТИЧЕСКОГО КРЕСТА
Уполномоченного по Таганской 
тюрьме Н. К. МУРАВЬЕВА 
ЗАЯВЛЕНИЕ
Среди политических заключенных Таганской тюрьмы находится бывший присяжный поверенный Андрей Владимирович СОКОЛОВ, бывший член большевистской организации, не примкнувший к коммунистам, грузинский гражданин. Он сидит в настоящее время за Московским Революционным Трибуналом. Его дело производится следователем ОРЛОВЫМ. Он обвиняется в дискредитировании Советской власти, выразившимся в издании в Париже на французском языке книги о Советской России "в царстве голода и лжи". Он содержится под стражей уже восемь с половиной месяцев. Следователь со дня на день обещает закончить его дело и поставить на суд. Следствие тормозится тем, что книга его еще не переведена на русский язык. По полученным мною сведениям, Соколов находится в крайне тяжелом душевном состоянии и готовится объявить голодовку. 

Прошу оказать Соколову юридическую помощь. Вместе с сим Соколов ходатайствует перед Крестом об оказании ему содействия к назначению ему защитника и, в частности, высказывает пожелания, чтобы защищал его я. Я не возражаю против исполнения его желания. По собранным мною сведениям, ныне установлен такой порядок, что защитники в Революционный Трибунал назначаются Отделом Юстиции Московского Совета. Я полагаю, что, когда дело Соколова поступит в Трибунал, то, если Крест будет просить Отдел Юстиции о назначении Соколову защитника и к таковому письменному ходатайству присоединит устное о назначении меня, это ходатайство будет уважено»
.
Андрей Владимирович Соколов после освобождения совершенно устранился от политической деятельности. Работал в лесной кооперации, Госплане, Наркомторге. С 1927 — занимался исключительно литературной работой, главным образом переводами книг по вопросам экономики и мировой политики.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 248. Л. 52. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 248. Л. 55. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 248. Л. 54. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 248. Л. 57. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 248. Л. 56-57. Автограф.





