МУРАДЯН Г. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МУРАДЯН Гарегин Аристакесович. Бывший член партии "Дашнакцутон". 4 августа 1927 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край, в 1930 — срок ссылки увеличен на 3 года, переведен в Самарканд. 13 марта 1933 — арестован в ссылке, 23 мая приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг.
<1 ноября 1934>
«Помощь Полит<ическим> заключенным
Екат<ерине> П<авловне> Пешковой

От гр<аждан>ки Мурадян Марусии,  

жив<ущей>  в гор<оде> Самарканде

на ул<ице> Воровского, дом 6.
1934 года, 1 ноября 

Заявление
С 1927 год 4-го августа мой муж Мурадян Гарегин Аристакесович арестован был со стороны Армянским ОГПУ и по постановлению Особого Совещания ОГПУ Москвы сослан на три года сроком по принадлежности партии "Дашнакцутюн". Отбывал этот срок, почему-то снова прибавили три года высылки. Отбывал и этот срок наказания, в 1933 году 13 марта снова был арестован со стороны Узбекской ОГПУ и по постановлению ПП ОГПУ Средн<ей> Азии от 23/V-33 г<ода> дали три года концлагер<я> (Труд<овые> лагеря) в Среднюю Азию. В настоящее время отбывает эту меру социальной защиты, наказание. 

Мурадян Гарегин есть кормилец пяти душ семьи: жена, двое детей от 3-х до 5 летн<его> возраста, мать 65 летняя, отец 70 лет. Все неграмотные и нетрудоспособные. Наша надежда — он, и все время с 1927 г<ода> по 1934 г<од> в ссылках. Мы не имеем собственного уголка, и наши взоры обращены на него. Находимся в бродячей жизни и в данное время мы на грани гибели: порванные, голодные и не имеем помощь ниоткуда.

Имея ввиду наше стратегическое семейное положение, смертельное положение, обращаемся к Вам с просьбой — оказать содействие — помощь семье политзаключенного — деньгами, одеждой или продуктами для обеспечения нашей жизни. 

Голодающая семья Мурадяна (Марусия)»
.
На письме — помета: 
«2р<убля> Торгсин».
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