ПОГОСЯН М. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОГОСЯН Манук Киракосович. Переселенец-беженец, дашнак. 1 января 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Братский район Восточно-Сибирского края. В ноябре 1931 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<10 ноября 1931>
 «В Красный Крест

Е. П. Пешковой
  от политзаключенного (Дашнакцакана) 
  Погосяна Манук Киракосовича
Заявление
Арестован в 1930-го года 1-го января и приговорен к 3 год<ам> ссылке Вост<очно->Сиб<ирского> Края Братского района.
Мое тяжелое материальное положение заставило меня обращаться к Вам и просить Вашей помощи, т<ак> к<ак>, не имея другого источника и поддержки со стороны, живу в крайней нужде. Нуждаюсь главным образом в теплой обмундирования, которое на месте моей ссылки ни за какие деньги достать невозможно, а моя бедная семья из шести душ ничем помогать не в состоянии, т<ак> к<ак> она, не имея рабочей руки (старшему сыну только 12 лет), сама живет в нужде. Еще до моего ареста мое хозяйство было не такое, чтобы могло прокормить шесть душ без внешней заработки, а со связи <с> моим арестом оно окончательно лишено этой возможности. Как переселенец-беженец из Турец<кой> Армении — из Сасуна, я еще не мог восстановить свое хозяйство, а <в> данное время оно опять разорилось.
Надеюсь, не откажете в моей просьбе и окажете Вашей материальной помощи. 
Мой адрес. Восточ<но->Сиб<ирский> Край, Братск, Лучихинский с<ель>совет, деревня Лучихин. Полит<ическому> ссыльному Погосяну Манук Киракосовичу.
                                              <Подпись на армянском языке>
1931 г<ода> 10-го ноября
село Лучихин»
.
На письме — первая помета секретаря и вторая — Е. П. Пешковой:

«Теплые вещи и мат<ериальную> помощь. Дашнак».

«Послать что-ниб<удь> из т<еплых> вещей. Е.П. 26/XII» 
� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 671. С. 107. Автограф.





