ТЕР-КАРАПЕТЯН Н. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ТЕР-КАРАПЕТЯН Нишан Карапетович. Член партии "Дашнакцютюн". 30 июня 1928 — арестован в Ростове-на-Дону, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Канский округ Сибкрая. 
В январе 1930 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.
<29 января 1930>
«Уважаемая  Екатерина Павловна.

В настоящий момент вынужден обратиться к Вам за помощью, в которой, надеюсь, не откажете, а потому вся надежда остается лишь на Вас. 1928 года 30 июня я был арестован в г<ороде> Ростове по распоряжению Харьковского С<екретного> О<тдела> ОГПУ и выслан в Сибирь, как член организации Армянской Социал Революционной партии "Дашнакцютюн". Нахожусь в Сибири в Канском окр<уге>, я переживаю страшные моменты, находясь в тяжелых материальных условиях, а также в болезненном состоянии. Переживая тяжелые условия жизни, я неоднократно обращался к уполномоченному ОГПУ по Канскому району о помощи и выдать причисляющееся мне пособие, которое я не получал в продолжение последних  7-и месяцев. Но я не мог достигнуть никаких результатов, так как упол<номоченный> ОГПУ совершенно никакого внимания не обращает на мои заявления и никаких ответов не дает. Я не имею никаких других средств существования, материальной поддержки ниоткуда не имею, заработков здесь нет, чтобы заработать себе на кусок хлеба. Деревня, где живу в настоящее время, всего лишь 12 домов. Находясь в болезненном состоянии, обращался неоднократно в Канс<кую> больницу, где мне отказали в медицинской помощи, мотивируя, за неимения нужных препаратов и лекарств. Итак, я такой больной, ослабивши каждыми днями, чтобы найти себе кусок хлеба, который очень тяжело находить без денег, и тяжелая материальная нужда оставляет страшные отпечатки на мое здоровье и существование. Когда с г<орода> Канска направляли меня в район, не выдав мне тогда теплую одежу, несмотря на 50º морозов: обещали и сказали, что по приезде на место назначения получу обмундирование и буду получать аккуратно пособие 6 руб<лей> 25 коп<еек> в месяц, но это все осталось лишь обещанием, а в действительности все наоборот. Несмотря на то, что находимся в критических материальных условиях, в последнее время здесь есть распоряжение в потребительской лавке "Интеграла" о том, чтобы ссыльным не давать абсолютно никакие товары, отказывают даже в спичках и иголках, требуя внести 100 рублей авансом (закупочный фонд); когда  они хорошо знают, что мы не можем внести даже 5 копеек, просто дошли до издевательства и нас людьми не считают. Обращаясь по этому поводу к упол<номоченному> ОГПУ Канского района, он отказывается совершенно помочь нам, говоря, что не имеет право вмешиваться в  дела  "Интеграла" и — "добивайтесь, как хотите, ко мне больше не обращайтесь".

Излагая все вышеуказанное, прошу и повторяю просьбу о помощи и ходатайстве, чтобы  выдали мне причисляющееся пособие за последние 7 месяцев, выдали теплую одежду, возможность лечиться и об отпуске необходимых товаров безо всяких авансов, так как не в состоянии их внести.

Жду Вашего ответа на все вышесказанное. 

П<олит>с<сыльный> Нишан К. Тер-Карапетян.
24 января 1930 г<ода>.
Мой адрес: Сибкрай, Канский окр<уг>, Кежемский р<айон>, дер<евня> Арлановка Заимского с<ель>/с<овета>. 
Политссыльный Н. К. Тер-Карапетян»
.
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