О НОВИКОВЕ М. М. — в МПКК
НОВИКОВ Михаил Михайлович, родился в 1876 в Москве. В 1904 — окончил университет в Гейдельберге, по специальности биолог. С 1904 — преподавал в Московском университете, с 1908 — работал специалистом по вопросам образования в Московской городской думе, с 1912 — член Государственной Думы 4-го созыва, член партии кадетов. С 1916 — приват-доцент и ректор Московского университета, ординарный профессор, позднее также профессор Коммерческого института народного хозяйства. Доктор естественных и философских наук Гейдельбергского университета, автор многих научных трудов. В сентябре 1918 — участвовал в съезде по реформе высшей школы при Комиссариате народного просвещения. В ночь с 19 на 20 сентября 1918 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В сентябре 1918 — по просьбе МПКК его женой В. Новиковой, была заполнена "Карточка арестованного". 
<23 сентября 1918> 
1. Тюрьма



Таганская. Переведен в 2-у 





Серпух<овскую>
2. Фамилия   



Новиков

3. Имя  



Михаил

4. Отчество 



Михайлович 

5. Общественное положение

Член Государственной Думы 4-го





созыва. Член партии Нар<одной>





Свободы. Професс<ор> Московского 





Универ<ситета>
6. Возраст    



42 г<ода>
7. Адрес    



Новослободская, № 13, кв. № 8

8. Когда арестован


в ночь с 19 на 20 сентября  
9. Где арестован 


у себя на квартире  

10. В чем обвиняется   

по сообщению ВЧК подозревается в 





возможности участия в 





контррев<олюционной> организации, что
 




отчасти подтверждается взятой перепиской

9. Предъявлено ли обвинение 
нет <…>

11. Были ли допросы и когда

По-видимому, 22 сентября <…>
.

Суть дела:
Мих<аил> Мих<айлович> Новиков арестован по ордеру Местной Сущевско-Мариинской ВЧК в 2 часа ночи. Был произведен обыск, составлен протокол, взята частн<ая> переписка, газетные вырезки о его деятельности. У жены арестованного отобрали катушки ниток. Ночью его отвели в названную Чрезвычайку (5-я Тверская улица), где он оставался до сего числа; после чего переведен в 2-й Серпух<овской> комиссариат.

О причинах ареста запросила Комиссию сов обеспечения студентов, членом которого состоит арестованный. Последовал ответ, приведенный выше под рубрикой "в чем обвиняется"». 

Позднее В. Новикова записала более подробные сведения, необходимые для ходатайства об освобождении ее мужа Михаила Михайловича Новикова.

«Ординарный профессор Московского Университета и Коммерческого института Михаил Михайлович Новиков арестован в ночь с 19-го на 20-е сентября н<ового> ст<иля> местной Сущевско-Мариинской Чрезвычайной Комиссией. В ответ на запрос, посланный туда Комиссариатом Народного Просвещения ЧК ответила, что гр<ажданин> Новиков арестован по подозрению в возможности участия в контрреволюционной организации, что отчасти и подтверждается изъятой у него перепиской.

21-го и 22-го был допрос и 22-го вечером вынесен местной ЧК приговор — за якобы данную М. М. Новикову взятку в 10 р<ублей>  (М. М. Новиков утверждает, что взятки не давал, а дал 3 р<убля> на чай, когда принесли пищу) — на 6 месяцев в тюрьму, а после этого в концентрационный лагерь без срока, за участие в просветительской комиссии Государственной Думы, деятельность каковой комиссии фактически закончилась до октябрьской революции, а ликвидационный отчет был составлен на 1-е января 1918 г<ода>. Никаких других обвинений М. М. Новикову не предъявлено. При обыске, кроме бумаг просветительской комиссии при комитете Государственной Думы, ничего не найдено.

М. М. Новиков, по окончании занятий в Государственной Думе, совершенно отошел от политической деятельности и всецело предался науке и делу народного образования. Он был членом съезда по реформе высшей школы в сентябре 1918 г<ода> при Комиссариате Народного Просвещения (удостоверение № 1923 за подписью т<оварища> Артемьева). Кроме того профессор Новиков писал брошюры по заказу высшего Совета Народного Хозяйства.
М. М. Новиков ординарный профессор Московского университета, по кафедре зоологии и сравнительной анатомии, профессор Коммерческого института, доктор зоологии Московского университета, доктор естественных и философских наук Гейдельбергского университета, автор многих ученых трудов, далеко не полный список которых при сем прилагается.

Арест М. М. Новикова лишил университет возможности открыть объявленными ими курсы лекций.

В Новикова»
.
В начале 1919 — Михаил Михайлович Новиков, благодаря ходатайству МПКК, был освобожден и продолжил работу в университете. 23 апреля 1920 — арестован по делу "Тактического центра", но вскоре освобожден. В конце 1920 — подал в отставку в знак протеста против вмешательства властей в работу профессуры. Работал председателем научно-технического отдела ВСНХ. В ночь с 16 на 17 августа 1922 — арестован и оставлен под домашним арестом. 25 августа приговорен к высылке за границу, на семь дней освобожден для улаживания личных дел с обязательством явки в ГПУ по первому требованию. В сентябре 1922 — выехал за границу. Сначала проживал в Берлине, стал одним из организаторов Русского научного университета, с 1923 — в Праге, до 1935 — был профессором и деканом Русского народного (свободного) университета, с 1935 — профессор зоологии Карлова университета, с 1939 — выехал в Братиславу. С 1945 — находился в лагерях перемещенных лиц в Германии, после освобождения — профессор и декан естественного факультета UNRRA в Мюнхене. С 1949 — проживал в США, был председателем Русской академической группы в Нью-Йорке. В 1965 — скончался там
.
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