САБАШНИКОВ М. В. — в МПКК
САБАШНИКОВ Михаил Васильевич, родился в 1869 в Москве в купеческой семье. Получил домашнее образование, в 1892 — экстерном сдал экзамены за полный курс гимназии. В 1896 — окончил физико-математический факультет Московского Императорского университета. С 1896 — совладелец сахарного завода в Курской губ., позднее председатель правления "Товарищество Любимовского свеклосахарного завода", член администрации Богородицкого и Товарковского сахарных заводов в Тульской губ., с 1900 — член правления "Всероссийского общества сахарозаводчиков". С 1897 — вместе с братом Сергеем Васильевичем основал издательство "Русские Пропилеи", позднее ставшее известным высоким качеством книг, как "Издательство М. и М. Сабашниковых". Активно занимался политической деятельностью, с 1902 — член "Союза освобождения", затем — партии кадетов, с 1906 — главный партийный казначей. В 1913 и 1917 — гласный Московской городской думы; был председателем правления Народного университета А. Л. Шанявского. После Февральской революции вошел в состав ЦК партии кадетов, активно участвовал в работе Государственного совещания; после Октябрьской революции принимал активное участие в деятельности подпольной антисоветской организации "Девятка". В 1918 — арестован, но вскоре был освобожден по поручительству большевика М. Ф. Владимирского. 27 августа 1920 — вновь арестован, но вскоре освобожден. В ночь с 17 на 19 сентября 1920 — арестован и заключен в тюрьму. В октябре 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист".
<26 октября 1920>
1. Фамилия, имя, отчество    

Сабашников Михаил Васильевич

2. Где содержится (тюрьма, кор.,  
Кисельный переулок, № 8 

кам., лагерь, ЧК и т.д.    

3. Возраст, национальность,   
50 лет. Русский <…>

подданство

7. Грамотен или нет, где учился
кончил Московский Университет
и кончил курс 

8. Профессия



Издатель <…> 

10. Чем занимался до        

Издательством

февральской революции 

<…>

12. Чем занимался перед арестом 
Издательством <…>

15. Партийность до октября 1917 г.
К<онституционный>Д<емократ>
16. Привлекался ли когда-нибудь 
В 1918 году и в 1920, но был освобожден

раньше по политическим делам, 
после следствия

когда, в чем обвинялся 

17. Когда арестован по 

В ночь с 18 на 19 

настоящему делу       

18. Где арестован     


на квартире <…>

21. Повод к аресту          

Неизвестен. На ордере об аресте





значилось К<онтр>Р<еволюция> <…>

ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ 
Я был допрошен следовательницей, фамилии которой не знаю, в ночь ареста, т<о> е<сть> 18/19. Допрос был очень краткий и шаблонный. Одновременно со мной допрашивались другие неизвестные мне арестованные, во множестве приведенные в эту ночь. Из разговоров с ними знаю, что и им задавались те же вопросы: отношение к миру и Польше, к советской власти и к Врангелю. Я ответил, что мир нахожу ущербным, но лучше мир, чем война, к советской власти отношусь лояльно и что я не сочувствую гражданской войне. 

С этих пор меня больше не допрашивали. Раз вызвали на регистрацию, но ведущие занятия эти, увидав меня, заявили, что хорошо помнят, что меня уже занесли в регистрацию и отказались меня занести на карточку. Опасаюсь, что я не зарегистрирован. Желательно просить второго допроса.








Подпись: 





М. Сабашников»
.

На опросном листе — помета секретаря МПКК: 
«28/I. Особый отд<ел> ВЧК». 

В январе 1921 — по ходатайству МПКК освобожден. С июля 1921 — член правления и казначей Всероссийского комитета помощи голодающим (Помгол). В том же году, вместе с членами Комитета, арестован в четвёртый раз, но позднее освобожден. Продолжил заниматься книгоиздательством с момента возрождения в период НЭПа деятельности своего издательства; организовал выпуск книг в серии "Памятники мировой литературы". В 1930 — арестован в последний раз и в этом же году "Издательство М. и С. Сабашниковых" было ликвидировано и преобразовано в кооперативную промысловую артель "Север". С 1934 — работал ответственным редактором в артели "Сотрудник", печатавшей учебные пособия, чертежи и тому подобное. В 1941 — смертельно ранен во время бомбардировки Москвы, 12 февраля 1943 — скончался, захоронен на Новодевичьем кладбище Москвы
.
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