ВЫШЕСЛАВЦЕВ Н. В. — в НКВД 
ВЫШЕСЛАВЦЕВ Николай Владимирович, родился в 1905 (отец Вышеславцев Владимир Владимирович, русской императорской армии; мать Вышеславцева Александра Ивановна). Проживал с родителями в Ленинграде, работал помощником машиниста на транспорте. В 1928 — окончил Политехнический институт в Ленинграде, работал инженером на заводе "Красный Путиловец", позднее — начальником цеха, затем техническим директором мастерских "Ленгоснарпита". В марте 1935 — выслан с родителями в Куйбышев на 5 лет по делу отца. В декабре 1935 — обратился с заявлением в НКВД.
<6 декабря 1935>  

«В Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР 

Гр<ажданина> Вышеславцева Николая 

Владимировича, жит<еля> гор<ода> 

Куйбышева, Аксаковская ул<ица>,
д<ом> 32, кв. 2

Заявление

В марте 1935 г<ода> я, нижеподписавшийся, был вписан в обязательство моего отца покинуть гор<од> Ленинград, как член его семьи — сын. Т<ак> к<ак> ни в Ленинграде, ни в месте ссылки г<ороде> Куйбышеве, мне, как самостоятельному лицу, персональное обвинение не предъявлено, я считаю, что подвергнут репрессии (ссылка на 5 лет) только за принадлежность к семье отца — обвиняющегося якобы в Кронштадском мятеже.

Независимо от представления моим отцом документов в НКВД, исчерпывающим образом доказывающих ошибочность данного обвинения, я решительно настаиваю на выяснении моего дела, т<ак> к<ак> считаю, что не могу отбывать наказание по обвинению, предъявленному только отцу, а не мне лично. 

Мою правоту в этом вопросе подтверждают слова тов<арища> Сталина, сказанные на совещании комбайнеров: "Сын — за отца не отвечает".

Я лично не могу быть ни в чем виноватым, т<ак> к<ак> в момент Революции мне было всего 12 лет. Окончив в 1928 г<оду> (после работы на транспорте пом<ощником> машиниста) Политехнический ин<ститу>т, я служил на з<аво>де б<ывший> "Красный Путиловец" инженером и н<ачальни>ком цеха. Последняя должность — технический директор мастерских "Ленгоснарпита".

Сохранившиеся у меня характеристики обрисовывают мое политическое и служебное лицо.

Никогда не был под судом и следствием, не лишался избирательных прав. Из указанного видно, что я жил вполне самостоятельно и в материальном, и в семейном положении. Примененная ко мне мера наказания является вполне незаслуженной и находится в прямом противоречии с руководящим указанием Вождя народа тов<арища> Сталина.

Восстановление меня в правах и отмена ссылки даст мне возможность применить все мои знания и опыт в охватившем страну Великом стахановском движении. Окружающая меня в данный момент атмосфера недоверия, как к "ссыльному на 5 лет", и отсутствие в Куйбышеве работы по прямой моей специальности не дает мне возможности быть полноценным и равноправным участником этого исторического движения, участие в котором я вполне заслужил своей безупречной деятельностью советского инженера.

Н. Вышеславцев.

6/XII. Куйбышев»
.

На следующий же день в защиту сына выступил его отец, Владимир Владимирович Вышеславцев, обратившись к Е. П. Пешковой за помощью.

<7 декабря 1935>
«Екатерине Павловне Пешковой

  Бывшего военного преподавателя 
  гражданских Вузов Вышеславцева 

  Владимира Владимировича, 
  проживающего в гор<оде> Куйбышеве 
  по Аксаковской улице доме № 32 кв. 2

Заявление

Мною Вам было послано ряд заявлений по поводу моей ссылки за якобы участие в Кронштадском мятеже, в котором я никогда не участвовал. Ныне я вновь обращаюсь к Вам, но с ходатайством не за меня, а за моего сына, тоже сосланного в г<ород> Куйбышев по той же путевке. Еще в 1934 г<оду> писатель Максим Горький писал что "дети не выбирают себе родителей", а 1-го декабря в зале заседаний ЦК ВКП(б) на совещании передовых комбайнеров тов<арищ> Сталин, выслушав речь тов<арища>    А. Г. Тильбы, сказал золотые слова "сын за отца не отвечает". 

Эти слова не могут и не должны остаться без последствий, как и всякое слово Великого Вождя тов<арища> Сталина.

Сыну моему в момент революции было всего 12 лет — ныне он красный инженер совершенно советской ориентации, служивший на транспорте машинистом, потом на заводе б<ывший> Красный Путиловец — 5 лет и наконец, техническим директором Мастерских Лен<инградско-го> Гос<ударственного> Нар<одного> Быта, с каковой должности за меня сослан на 5 лет в гор<од> Куйбышев, несмотря на то что он жил вполне самостоятельно, проявляя кипучую работу.

Ввиду этого при полной непричастности моего сына к какой-либо противоправительственной деятельности и обнадеженный словами Великого Вождя, я и прошу Вашего ходатайства о выделении сына моего, инженера Николая Владимировича Вышеславцева, 29 лет, из моего дела и о возвращении его в Ленинград, где его охотно примут на старую должность.

Владимир Вышеславцев.
Приложение:

Заявление гр<ажданина> Николая Вышеславцева в 2-х экземплярах на имя  НКВД.

7-го декабря 1935 г<ода>»
.
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