ГОРЯЧЕВ В. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОРЯЧЕВ Василий Ефремович, родился в 1880 в Весьегонском уезде Тверской губ., где и проживал. С 1895 — проживал в Санкт-Петербурге, работал в типографии "Биржевые Ведомости", с 1910 — в типографии при Политехническом институте. Женат, в семье — дочь. 3 апреля 1932 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Сыктывкар
. 3 апреля 1935 — освобожден из ссылки, поселился в Волгограде, был на поденных работах; 15 февраля переехал в Малую Вишеру.
В феврале 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<3 февраля 1936>
«Москва, Кузнецкий мост 24
Гр<ажданке> Пешковой
  от Горячева Василия Ефремовича, 
  Калининградской обл<асти>, 
  Весьегонского района Макаровского 
  с<ельского> с<овета>, дер<евня>
  Горилипуева, год рожд<ения> 1880 23/XI
Заявление:

Живя  в Ленинграде безвыходно с 15-ти лет и прослужив в одной типографии 15 лет "Биржевые Ведомости", и в последнее время служил в типографии в Лесном при Политехническом институте до 3/IV 1932 г<ода>, где и был арестован и выслан в Северный край, гор<од> Сыктывкар по ст<атье> 58-10 (на вольную). Отбыв наказание полностью, и 3/IV 1935 г<ода> освободился и переехал в гор<од> Волгоград, чтоб там устроится на работу и жить, но к великому моему горю меня не принимают нигде на постоянную работу, видя ст<атью> на документах 58-10 и адм<инистра-тивно> высл<анный>. И я кое-как существовал поденной работой по выгрузке дров из реки Вологды и прочим поденным работам до 15/XII 35 г<ода>, потом и эти работы прекратились. Тогда я списался со знакомым мне и переехал в Малую Вишеру Ленингр<адской> обл<асти> жить на их площади, но на работу и здесь не принимают по той же причине. 
А посему я и решился к Вам обратиться похлопотать и посодействовать или помочь мне выйти из затруднительного положения и водворить меня к своему родному семейству, к дочери и жене, проживающих в гор<оде> Ленинграде: дочь служит, а жена, старуха больная, на их площадь, дабы дожить свои последние дни честно и потрудиться на благо Советской власти.

 Если и было мной какое-нибудь слово неладно сказано, то я его искупил и научился жить за три года с лишним и вполне исправился.

Я за всю жизнь был раз под судом и то оправдан, и до ареста избирательных прав не лишен был.

Прошу помочь мне и соединится с семьей своей или укажите мне, к кому обратиться и какие нужно документы представить, прошу поставить меня в известность.
Адрес: Малая Вишеры Ленинград<ской> обл<асти>, Столярный пер<еулок>, дом № 3, кв. Ивановских.
3/II 1936 г<ода>.                    
В. Горячев»
.
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