О ПОПОВЕ И. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОПОВ Иван Васильевич, родился в 1890 в селе Знаменское Пензенской губ. Получил высшее образование, с 1913 — работал агрономом; в 1920-х — заведующий селекционным отделением Воронежской сельскохозяйственной опытной станции; ученый, имел свыше двадцати опубликованных работ. 26 августа 1930 — арестован как «участник группировки ТКП в Областной опытной станции», 30 апреля приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалткомбинат (Кемь), позднее переведен в Соловецкий лагерь особого назначения; работал агрономом на опытной станции, занимался научной работой, готовил статьи к публикации; читал также лекции на сельскохозяйственных курсах.

В сентябре 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Надежда Николаевна Попова.
<1 сентября 1932>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
В ноябре месяце 1931 года мною было подано через Пом<ощь> Полит<заключенным> заявление в ОГПУ о пересмотре дела моего мужа, агронома Воронежской областной опытной станции, Попова Ивана Васильевича, осужденного Москов<ским> ОГПУ в конце апреля 1931 года на 10 лет концлагеря.

В настоящий момент муж мой находится в Соловках К<арельской> АССР, работает в качестве агронома на опытной станции. Не имеет ни одного замечания, ударник, получил благодарность за свою работу, отдал в печать научную  работу, работа была принята. Две другие подготовлены тоже.
Всю зиму 32 года читал лекции по ботанике на курсах по с<ельскому> х<озяйству>, агроном Попов Иван Васильевич, ученик академика Б. А. Келлера, который его знает и как человека, и как работника 19 лет. 
Профессором Н<иколаем> Ив<ановичем> Вавиловым от Прикладной Ботаники, в Ленинграде было поручено Попову Н. В. "Мировое просо". Попов вел многочисленные опыты с "просами" занимался селекцией проса, составляя огромные коллекции.

Вообще, Попов Ив<ан> В<асильевич> имеет около 22 печатных научных труда, популярных брошюр и пр<очее>.

Прошу Вас, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, примите участие в этом большом труженике. Теперь к этой радостной для нас 15-й годовщине Октября облегчите участь агронома Попова, он много еще потрудится на пользу Советской Власти и науке, в этом я Вас заверяю, добрая Екатерина Павловна.
В январе 1932 г<ода> на мой запрос к Вам относительно заявления в ОГПУ о пересмотре его дела, мною был получен ответ: через некоторое время возобновите свое ходатайство, что я и делаю.

Прилагаю Заявление в ОГПУ Московское и марки для ответа.

С приветом Н. Попова.

Мой адрес:

Ц<ентрально>-Ч<ерноземная> О<бласть>, 
г<ород> Воронеж, ул<ица> Рабочего класса, № 52,
Надежде Николаевне Поповой.
1-е сентября 1932 г<ода>.

г<ород> Воронеж»
.
В сентябре 1937 — Иван Васильевич Попов был переведен на тюремный режим, 20 сентября приговорен к ВМН и 26 сентября расстрелян в урочище Сандармох (станция Медвежья Гора)
.
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