КАКУЛИЯ Д. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КАКУЛИЯ Дзуку Дмитриевич, родился в 1910. Окончил среднюю школу в Поти. В январе 1927 — арестован по делу кружка молодых марксистов, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Сибирь. В 1932 — срок ссылки увеличен на 3 года
. В марте 1935 — освобожден, вернулся на родину, поступил в Тбилисский государственный университет.  Осенью 1936 — исключен из университета, в октябре обратился за помощью к Е. П. Пешковой. 
<13 октября 1936>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна
Простите, что я Вас беспокою, но вынуждена обратиться к Вам. Отец был рабочим на лесопильном заводе в Поти. Мать домохозяйка. Братьев и сестер у меня нету. В 1926 году в Поти окончил трудовую девятилетку, в 1927 году в январе месяце арестовали и выслали. Обвиняли в работе в кружке молодых марксистов. <В> 1935 году в марте освободили. Вернулся, на родине поступил на работу. Потом начал занимат<ь>ся и <в> текуш<ем> году в августе месяц<е> сдал на экзамен <в> Тбилиском Государст<венном> Университете. Сдал. Приняли. Ходил на лекцию. А сейчас исключен. Только из-за того что я бывший ссыльный.

Если я сегодня политически не надежный, об этом ран<ь>ше дирекции Гос<ударственного> ун<иверсите>та узнал бы специальный орган, и не хватило бы тогда выкинуть меня только из здания Гос<ударственного> ун<иверсите>та.
Сейчас прошу Вас, Екатерина Павловна, простите, но вынужден: письмо, находящееся в этом же конверте на имя Михаил Ивановича Калинина, прошу передать по адресу, т<ак> к<ак> непосредственно едва ли получит.

Прошу с Вашей стороны ходатайствовать, чтоб восстановили меня в Гос<ударственном> ун<иверсите>те и дали разрешение учится. Надеюсь, что не останется моя просьба голосом вопиющего в пустыне, и получу ответ также аккуратно, как получал неоднократно в ссылке как я, так и остальные.

Лекцию читают, не ждут меня, но я переписываю с товарищей, учус<ь>, надеясь что разрешат учит<ь>ся.

С нетерпением жду ответа.

Мой адрес: Тбилиси, Московская ул<ица>, №13.
Дзуку Дмитревич Какулия.

13/X 36 г<ода>»
.
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