МАНОЦКОВА А. Ю. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МАНОЦКОВ Георгий Владимирович, родился в 1910-х (отец, Маноцков Владимир Иванович; мать, Маноцкова Анна Юльевна). Проживал в Москве. Получил среднее образование. 11 апреля 1935 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.

МАНОЦКОВА Анна Юльевна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование, служила сельской учительницей в Архангельской губ. С 1919 — проживала в Москве, работала стенографисткой в Наркомате обороны. Вышла замуж за Владимира Ивановича Маноцкова, в семье — сын Георгий. 11 апреля 1935 — арестована по групповому делу, приговорена к 3 годам ИТЛ и 28 апреля отправлена в лагерь.

В июне 1935 — Анна Юльевна Маноцкова обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

  <9 июня1935>
«Екатерина Павловна

Прошу вас сообщить мне о сыне моем Георгии Владимировиче Маноцковом, о котором я не имею сведений с 11 апр<еля> с<его> г<ода>, когда я была арестована следователем НКВД Корчагиным (Лубянка 2, комната 217). Затем, я имела дело со след<ователем> Игнатовым (та же комната), со следователем Пушкиным и зам<естителем> нач<альника> ОСО Паэгли.

Я осуждена по ст<атье> 58-11 на 3 года труд<ового> исправ<ительного> лагеря. Перед этапом 28 апр<еля> с<его> г<ода> я узнала на свидании с единственной в Москве моей родственницей, что сын был арестован 11-го апреля, вслед за мной, (хотя на мой вопрос об аресте сына оба следователя — Игнатов и Пушкин — отвечали отрицательно) и комната запечатана.

Сын мой тяжело болен, у него туберкулез в предпоследней стадии. Вещи и деньги остались в комнате. Ни мне, ни ему помочь некому.

Родственница моя — Мария Андреевна Маноцкова (Тихвинская ул<ица>, 2-й Минаевский проезд, дом 4/11, кв<артира> 6) не получила моей доверенности на вещи; сын, может быть, пойдет на этап, ему нужна одежда.

Помогите ему.

Дед его (мой отец)  польский повстанец, сосланный в 1863 г<оду> пожизненно в Арх<ангельскую> губ<ернию>. Отец его (мой муж) — попавший в ссылку в Вост<очную> Сибирь, как народоволец, всю жизнь был полит<ическим> ссыльным в царское время — Владимир Иванович Маноцков.

Лично я работала всю жизнь, начав с сельской учительницы в Арх<ангельской> губернии и кончив 16-летней работой в Наркомате обороны в качестве сов<ершенно> секрет<ного> стенографа. 

В Упр<авлении> Делами НКВД могут дать справку обо мне.

Прошу Вас сообщить мне о сыне и помочь ему достать вещи из комнаты моей на Никит<ском> бульваре, д<ом> 19, кв<артира> 2, комн<ата>14.

На ответ прилагаю открытку.                     Анна Маноцкова.
9. VI. 35»
.
В октябре 1935 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Анне Львовне Маноцковой.

<7 октября1935>
«Анне Юл<ьевне> Маноцковой.

В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аш> сын, Георг<ий> Влад<имирович> Маноцков, приговорен к заключению в к<онцентрационный> лаг<ерь> на 3 г<ода>, направлен в Ухтопечерск<ий> лагерь»
.
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