О МЕТАКСАХ Н. В. и Н. Ф. 

— в ПОМПОЛИТ 
МЕТАКСА Николай Васильевич. Получил высшее образование, служил в областном финансовом отделе Донского исполкома, с 1922 — после окончания курсов этнографии в Археологическом институте, работал в Кавказском округе путей сообщения, с 1925 — избран представителем в Особую Комиссию по Центральному Черноземному Району при Госплане РСФСР. Женат на Надежде Федоровне Метакса. В ночь с 1 на 2 ноября 1926 — арестован с женой и заключен в Бутырскую тюрьму.

МЕТАКСА Надежда Федоровна. Получила среднее образование. Вышла замуж за Николая Васильевича Метакса, занималась домашним хозяйством. В ночь с 1 на 2 ноября 1926 — арестована с мужем и заключена в Бутырскую тюрьму. 
В ноябре 1926 — Евангелий Васильевич Метакса, брат Николая Васильевича, обратился с заявлением в Помполит.
<27 ноября 1926>

«В б<ывший> ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ,

 ныне "ПОМОЩЬ ПОЛИТИЧЕСКИМ ЗАКЛЮЧЕННЫМ"
     Гр<ажданина> Метакса Евангелия

     Васильевича, жительствующего 

     в Москве по Пречистенскому 

     бульв<ару>, дом № 29, кв. 7

Заявление

В ночь с 1-го на 2-е ноября с<его> г<ода> на основании ордера Объединенного Государственного Политического Управления за № 4655, подверглись обыску в кв<артире> № 7 по Пречистенскому бульвару д<ом> № 29 и были арестованы брат мой МЕТАКСА Николай Васильевич и жена его МЕТАКСА Надежда Федоровна.

Оба в данное время находятся в заключение в Бутырской тюрьме. Арест брата и его жены меня крайне поразил и причинил мне глубокие душевные страдания.

Из совместной жизни с братом в одной квартире приблизительно с конца 1922 г<ода> или начала 1923 года я имел возможность убедиться в том, что он вполне добросовестно относился к своим служебным делам и зачастую, возвращаясь поздно со службы, после кратковременного перерыва, вновь приступал к занятиям дома, засиживаясь за работой до 3-4-х часов ночи.

Из прилагаемых копий документов, которыми я располагаю относительно служебной и учебной работы моего брата Николая Васильевича и которые могут быть по первому требованию представлены в подлинниках или засвидетельствованных копиях, усматривается следующее: брат служил в Областном Финансовом Отделе Донского Исполкома (удостоверение № 796 от 21/VII - 20 г<ода>); в том же году прослушал курсы этнографии в Археологическом Институте (удост<оверение> № 34 от 31/IX). Засим служил в Кавказском Округе Путей Сообщения (удостоверен<ие> № 41 от 29/VII - 22 года).

Отношения № № 14704 и 14705 указывает на то, что мой брат был причастен и к общественной работе.

Работа его в Кавказском Округе Путей Сообщения характеризуется приказом Округа от 11 февраля 1922 года, причем в приказе отмечается, что брат мой не щадил ни своих сил, ни здоровья и не считался с временем по работе в административном Управлении Кавказского Округа Путей Сообщения. Приказ подписан начальником Кавказского Округа Путей сообщения покойным С. Д. Марковым.

Удостоверением № 911940 — подтверждается служба брата моего в Хозяйственно-Материальном Управлении НКПС.

Работа в этом учреждении характеризуется приказом НКПС №131 от 12/IV – <19>23 г<ода>.

Приказ № 289 от 8/IX-24 г<ода> свидетельствует о службе в Cм<етном> Отделе Нарком<ата> фин<ансов> РСФСР в качестве представителя в ведомстве.

Из удостоверения же № 7624 от 29/VII-1925 года усматривается, что кроме того брат мой был выделен также представителем в Особую Комиссию по Центральному Черноземному Району при Госплане РСФСР.

Обе должности он занимал до момента ареста.

Полагаю, что Местное Бюджетное Управление РСФСР не откажет в отзыве о том, как работал мой брат в данном учреждении, которое на него возлагало выполнение весьма ответственные работы.

Кроме того, брат мой состоял в следующих союзах: Всероссийском Профессиональном Союзе Работников Финансово-контрольного дела. Членский бил<ет> № 1285 (1920 г<од> Ростов Дон); Всероссийском Профессиональном Союзе Рабочих Железнодорожного и Водного спорта. Чл<енская> книжка № 2310127 и Всероссийском Профессиональном Союзе Работников Административно-Советских Торговых и Общественных учреждений и предприятий, в котором состоит по настоящее время. Членский билет № 97984.

Здоровье моего брата крайне расшатано. В этом году за загруженностью работой, он не мог даже использовать отпуска. Из бюллетеня еще от 1922 года по Кавказскому Округу Путей Сообщения видно, что он страдает ревматизмом и расстроенной сердечной деятельностью; за последнее же время проявилась у него не<врасте>ния и малокровие, что может быть выявлено путем обследования Комиссией из врачей.

Что же касается жены брата — Надежды Федоровны, то, как видно из прилагаемой копии удостоверения, она страдает туберкулезом гортани и легких 2-й стадии, причем, ее редко оставляет повышенная температура.

На основании изложенного прошу Вашего ходатайства перед Коллегией Объединенного Государственного Политического Управления о скорейшем расследовании дела брата моего Николая Васильевича и его жены Надежды Федоровны и освобождении их из заключения, так как длительное заключение их в тюрьме, несомненно, гибельно отразится на здоровье обоих и может сделать их совершенно непригодными к труду, если не будет иметь и других более серьезных последствий.

К вышеуказанному считаю не лишним добавить для характеристики нашей семьи, что мой старший брат Спиридон Васильевич МЕТАКСА был общественным работником; как адвокат в дореволюционное время принимал участие в различных политических процессах.

Умер он в 1922 году. Краткая его характеристика видна из некролога, помещенного в газете "Экономическая Жизнь" от 9/XI-1922 года за № 279, и в выписке прилагаемого.

Спиридон Васильевич лично известен тов<арищу> А. И. Рыкову.

Отец мой добывал средства к жизни тяжелым личным трудом — он был моряк торгового флота и работал по стивадорному и экспортному делу. Умер в 1911 году 63 лет.

Е. В. Метакса.

ПРИЛОЖЕНИЕ: 14 копий и бумага на имя Коллегии ГПУ.

27 ноября 1926 года»
.

До 1929 — Николай Васильевича Метакса не раз обращался за помощью в Помполит
.
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