МЕЩЕРСКИЙ Н. И. — в МПКК

МЕЩЕРСКИЙ Николай Иванович, родился в 1883. В 1910 — окончил кадетский корпус, служил офицером в русской императорской армии, с 1914 — на фронте, попал в плен
. В 1920 — вернулся в Россию из Германии, в 1921 — после демобилизации работал химиком на заводе. С 1926 — проживал в Юрьеве-Польском, работал регистратором в амбулатории. В 1930 — арестован как "бывший офицер", через 13 дней освобожден. 5 апреля 1931 — вновь арестован и заключен в тюрьму.
В мае 1931 — обратился за помощью в Помполит.
<10 мая 1931>
«Помощь политическим заключенным

  От гр<ажданина> Николая Ивановича 

  Мещерского, прожив<ающего> 

  г<ород> Юрьев-Польский, 

  Садовый пер<еулок>, № 32

Заявление

Прошу Вашего ходатайства перед органами высшей власти об освобождении меня из-под стражи, так как я в данное время с 5-го апреля сего года арестован местным ОГПУ и нахожусь до сего времени под стражей <в> Юрьев-Польским доме зак<лючения>, и нахожусь до сего времени.

В 1930 г<оду> я был так же арестован и содержался под стражей 13 дней, после был освобожден. Как в первый раз, так и во второй раз мне приписывают обвинения по 58 ст<атье> — агитация против Советской власти. Конечно, никаких оснований для обвинений нет. И со стороны местной власти идет преследование меня только лишь потому, что я бывший офицер. Я служил с 1910 года кадровым офицером, во время войны был на фронте. В 1918 году был в плену в Германии, возвративши из плена, служил после демобилизации с 1921 года на снаряжательном заводе и состоял в союзе химиков, с переменой службы перешел в Союз сов<етской> торг<овли> служащих. С 1926 года проживал в Юрьеве-Польском и занимался исключительно личным трудом. Последнее время служил регистратором в гор<одской> амбулатории. Кроме службы, никаких средств не имею побочных и <в> материальном отношении очень стеснен.

Обращаюсь к Вам, если возможно, то не откажите мне помочь в моей просьбе. Кроме всего я уже имею от роду 48 лет и очень плохое имею здоровье. 
Н. Мещерский.

г<ород> Юрьев-Польский                                  

Ивановской области

10/V 1931 г<ода>»
.

В конце мая 1931 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста ответил Николаю Ивановичу Мещерскому.

<31 мая 1931>

«Мещерскому Ник<олаю> Ив<ановичу>
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что до поступления В<ашего> дела в Москву, ни наводить справок, ни передавать В<аше> заявление не сможем. Вам нужно наводить справки и хлопотать через местное ГПУ и Прокуратуру, когда же дело будет направлено в Москву, можете обратиться к нам снова»
.
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