Об ОСТРОВСКОМ К. В. — в ПОМПОЛИТ

ОСТРОВСКИЙ Казимир Владиславович, родился в 1870. Получил высшее образование, специалист по цветным металлам. Проживал в Ленинграде, работал инженером на предприятии. Женат на Марии Петровне Барановой. 23 ноября 1929 — арестован по групповому делу, 1 сентября 1930 — приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг. 1 марта 1933 — арестован в лагере и заключен в штрафной изолятор. Весной срок приговора увеличен на один год с лишением зачетов рабочих дней до конца срока.
В октябре 1933 — Мария Петровна Баранова, его жена, обратилась за помощью в Помполит. 

<29 октября 1933>
«БАРАНОВОЙ Марии Петровны, 
жит<ельницы> г<орода> Ленинграда,
II-я Красноармейская, д<ом> 16б, кв. 87
ПО ДЕЛУ: 
ОСТРОВСКОГО Казимира Владиславовича, приговор:
Тройкой ПП ОГПУ в Л<енинградском> В<оенном> О<круге> от 1/IX-1930 г<ода>, дело № 1920 от 29 г<ода> по ст<атьям> 58-6 и 169 ч<асть> 2 УК сроком 8 лет в концлагерь (считая срок с 23/XI-29 г<ода>).
В настоящее время находится в БЕЛБАЛТЛАГЕ Медвежья Гора Мурманск<ой> ж<елезной> д<ороги>. Командировка ПИНДУШИ.
Мужу 63 г<ода>, признан полным инвалидом по годам и здоровью. Здоровье его совершенно расшатано, и ему не выдержать такого длительного срока заключения — ПРОСЬБА ДОСРОЧНО ОСВОБОДИТЬ.
Отбыл срок наказания 4 года, не считая зачетов, которые ему полагаются.
ЗАЯВЛЕНИЕ
Мой муж ОСТРОВСКИЙ К. В. с самого начала своего пребывания в лагере работал на ответственных должностях, не имел никаких взысканий и замечаний — всегда нес общественную нагрузку и работал, не считаясь со временем и днями отдыха.
С 15/XI-1931 г<ода> муж работал в I отд<елении> БЕЛБАЛТЛАГЕ в качестве Зам<естителя> Нач<альника> Тех<нического> снабжения.
11/III-33 г<ода> муж был арестован III частью I-го Повенецкого отд<ела> и, через несколько дней на допросе Уполномоч<енный> ВИХАРЕВ, задав несколько шаблонных вопросов, закончил следствие.
По словам мужа, находясь в штраф<ном> изоляторе, несмотря на свои 63 года, добровольно ходил на общие работы и вырабатывал в среднем 125% нормы.
Однако, следствие было направлено в П<олномочное> П<редставительнство> Л<енинградского> В<оенного> О<круга> и постановлением Выездной Тройки ПП в ЛВО срок заключения мужу был увеличен на основ<ании> 58-10 ст<атьи> УК на 1 год с ЛИШЕНИЕМ ЗАЧЕТА РАБОЧИХ дней за все время пребывания в лагере.
Таким образом, вместо награды за его работу по постройке ББВП, в которой муж несомненно принимал участие, он получает такое суровое наказание, как совершивший какое-нибудь серьезное преступление. Спрашивается, за что муж получил такое незаслуженное наказание. 
Будучи в штраф<ном> изоляторе, несмотря на свой возраст, муж работал на земляных работах — в результате чего ныне признан полным инвалидом.
Со слов мужа, в приказах по Б<ел>Б<алт>ЛАГ’у, неоднократно объявлялось, что на льготы могут рассчитывать и даже штрафованные, если они своей работой докажут свое исправление.
Никакой агитации, со слов мужа, в лагере он не вел и не чувствует себя виновным, что он был заключен в штраф<ной> изолятор не за агитацию, а по какому-то иному поводу, и что обвинение в агитации возведено на него лишь для оправдания его заключения в штраф<ной> изолятор.
Вследствие выше всего изложенного, прошу пересмотреть дело мужа, восстановить ему ранее произведенные зачеты раб<очих> дней, отменить постановление Тройки ПП ЛВО об увеличении срока изоляции на 1 год и, как полного инвалида, освободить из лагеря в порядке разгрузки лагерей от инвалидов с прикреплением его к местности, где он мог бы лечиться и прожить немногие остающиеся ему годы жизни или использовать его как специалиста по цветным металлам.
М. Баранова.
29/X-33 г<ода>»
.                                                           

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 867. С. 195. Машинопись, дата и подпись — автограф.





