ХИЖИНСКИЙ П. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ХИЖИНСКИЙ Павел Николаевич, родился в 1880 в Санкт-Петербурге (потомственный дворянин). Окончил Морское училище. Штурман дальнего плавания, работал старшим картографом в гидрографических экспедициях в звании лейтенанта, в 1930-х — работал в Морском музее. В апреле 1935 — выслан с женой в Казахстан на 5 лет, в июле находился в селе Кийма Есильского района Карагандинской области
.  В апреле 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<20 апреля 1936>
«Председательнице Красного Креста

Пешковой Е. П.
от адм<инистративно> ссыльного

Хижинского П. Н., проживающего:
Казахстан Карагандинской области,
Есильского района с<ело> Кийма,

Колхозная ул<ица>, д<ом> 23
В апреле 1935 г<ода> по постановлению Ленинградского областного НКВД я был выслан без предъявления статьи, сроком на 5 лет, по вышеуказанному адресу места пребывания ссылки.

С момента моего прибытия на место ссылки прошло уже больше года, и до сего времени не могу найти ни службы, ни работы. Вследствие чего я вынужден в буквальном смысле умирать с голода, т<ак> к<ак> я совершенно одинок и помощи ниоткуда не имею и не ожидаю.
Видя мою крайнюю нужду, районное НКВД приняло от меня заявление, по словам начальника, отправлено в Алма-Ату, и до сего времени никакого результата не имеется.

Я окончил Морское училище в Ленинграде, имею диплом на штурмана дальнего плаванья, работал в гидрограф<ических> экспедициях в качестве старшего производителя работ. Последнее время работал в Морском музее г<орода> Ленинграда с окладом около 500 р<ублей>.

Согласно вышеизложенного, убедительно прошу Вашего содействия не только спасти меня от голодной смерти, но и дать возможность мне поработать на советской ниве в наш Великий беспримерный стахановский период, и вместе с тем дать своей любимой родине свой долголетний опыт на трудовом поприще; что даст мне возможность искупить посредством честного труда свою вину. Я Вас прошу только право на труд и возможность заработать на хлеб, меня ничуть не стесняет и не будет играть роли ни место, ни расстояние, куда будет угодно, там и буду работать, готов даже пойти в концентрационный лагерь, лишь бы иметь работу.
Надеюсь на Ваше человеколюбие и заранее Вам выражаю благодарность. Если Вам потребуются документы или справки о моей служебной деятельности, могу выслать по Вашему требованию. Не откажите ответить. 

Хижинский.

20/IV – 36»
.
В начале 1937 — Павел Николаевич находился в Кокшетау Акмолинской области
. 30 апреля 1938 — арестован по групповому делу, 12 октября приговорен к ВМН и расстрелян в тот же день
. 
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