БОК фон К. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БОК фон (урожд. Бологовская) Кира Львовна, родилась в 1902 в Санкт-Петербурге. Окончила гимназию со званием домашняя наставница. Вышла замуж за барона Николая Федоровича фон Бока, в семье — сын Николай, позднее — в разводе с мужем. В 1930-х — проживала с сыном в Ростове-на-Дону. 17 марта 1932 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и 1 ноября 1932 — отправлена в Алма-Ату, а там переведена в Семипалатинск (сын отправлен в детский дом в Ростове). 
БОК фон Николай Николаевич, родился в 1923 (отец, фон Бок Николай Федорович; мать фон Бок Кира Львовна). В 1930-х — проживал с матерью в Ростове-на-Дону. В 1933 — после ареста и высылки матери помещен в детский дом. 
В июне 1933 — Кира Львовна фон Бок обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<11 июня 1933>
«Мой адрес: г<ород> Семипалатинск

Предельная ул<ица>, 36. Кира Львовна фон Бок.
11/VI – 33 г<ода>.

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, обращаюсь к Вам по совету политзаключенных Хаймович Юдифи и Клары Фельдман. Я не знаю, имею ли я право просить Вас о помощи, т<ак> к<ак> я обвинена по ст<атье> 58-10, но ни к какой партии  не принадлежала. Во всяком случае, очень прошу Вас ответить на мое письмо, — могу ли я получить какую-нибудь помощь как политзаключенные или нет. Я обвиняюсь по ст<атье> 58-10, и мне дано три года вольной высылки в Алма-Ата. Из Алма-Аты я получила назначение в г<ород> Семипалатинск. Я была арестована 17-го марта 1932 г<ода> в г<ороде> Ростове-на-Дону, где жила. Семь с половиной месяцев я просидела подследственной сначала в Д<оме> П<редварительного> З<аключения>, потом в тюрьме в Ростове. Первого ноября 33 г<ода> отправили этапом в Алма-Ата, и я еще сидела в тюрьмах г<орода> Ряжска и Сызрани. Всего десять месяцев заключения; в январе меня освободили. Я отбыла даже не половину срока, а лишь год и два месяца, но все же хотела бы узнать у Вас, имею ли я право просить высшую власть об уменьшении срока наказания, в виду слабости моего здоровья. Я была советской служащей, служила деловодом в Сев<еро>-Кав<казском> промкоопторге в г<ороде> Ростове-на-Д<ону>. Я никогда не скрывала своих убеждений; я верующая. В Ростове арестовали архиепископа Серафима Силичева (Ростовского), кот<орого> я глубоко уважала. Прихожане хотели просить местную власть о том, чтобы, в виду слабости здоровья архиепископа, ему заменили заключение домашним арестом до приговора Москвы (под его расписку о невыезде из города и под нашу личную ответственность). Я пошла говорить об этом с краевым прокурором по делам ГПУ; в то время был Туманьян. Он разрешил подать заявление. Оно было написано моей рукой. Я стала собирать подписи прихожан. Духовенство вмешалось, запретили собирать подписи в храме, и я пошла по домам. Но диакон один совершенно прекратил это дело, отняв подписной лист у моей знакомой, кот<орая> заменяла меня, пока я была на службе. Заявление мы не подали. После того, как сослали архиепископа, через полтора месяца арестовали меня и обвинили в агитации, в том, что я влияла на массу.

Екатерина Павловна, я нахожусь в кошмарном положении. У меня нет службы, и я совсем больной человек. Тюрьма и этап окончательно отняли у меня здоровье. Я нахожусь на учете туберкулезного диспансера, т<ак> к<ак> врачи находят у меня туберкулез верхушек легких. Я перенесла зимой тяжелый грипп, а в конце апреля слегла, заболела сыпным тифом. Теперь я поправляюсь, но у меня упадок сил. Ноги распухают. У меня нет никакой одежды, летнее пальто, кот<орое> разлезается, и нет теплого пальто к зиме. Поэтому я так сильно болела зимой. Самое главное, к меня в Ростове остался сын семи лет, у него нет отца. Временно его взяла моя сестра, но она была долго без службы, устраивала его у чужих и наконец  написала, что придется отдать его в детдом. Я в отчаянии, прошу хороших друзей взять его пока в Москву. Но пока он в Ростове. Местная власть разрешила мне выехать на 30 суток, чтобы его привезти. Но у меня нет денег на дорогу. Я умоляю Вас, если возможно, помогите мне. Кроме случайной помощи от тетя из Парижа (она много помочь не может), я не могу ждать помощи ни от кого и погибаю от голода. Прошу Вас ответить. 

К. фон Бок»
.   

Летом 1936 — Николай Николаевича фон Бок был арестован в Ростовской области и заключен в тюрьму. 

В июле 1936 — Кира Львовна фон Бок, благодаря ходатайству Помполита, получила литерный билет на поезд для возвращения в Ростов-на-Дону. 
В августе 1936 — вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<5 августа 1936>
«5/VIII – 36.
г<ород> Семипалатинск

Дальняя, 109
Многоуважаемая Екатерина Павловна,

10-го июля 1936 г<ода> я получила требование на даровой билет в Ростовскую обл<асть> из Семипалатинского НКВД. Глубоко благодарна Вам за Ваши хлопоты. Я уже не надеялась получить литер. Прошу Вас еще один раз передать мне заявление т<оварищу> Ягоде. Пока шел вопрос о литере, моего сына увезли из Ростова. Один знакомый пишет, что он в Анапе, а третьего дня срочную телеграмму получила от поехавшей в Ростов моей знакомой о том, чтобы я не выезжала, т<ак> к<ак> мальчик в лагерях, в Бийске. Я ничего не могу понять. Приходится просить отсрочку литера у местного НКВД. Срок литера до 10/VIII – 36. Здесь я устроилась на службу. Оклад мизерный, но все же кусок хлеба. А жить в Ростове не разрешают. Я хотела ехать и поеду лишь для того, чтобы сына увидеть. Если не удастся выяснить, где мой ребенок, — то придется мне снова беспокоить Вас, просить узнать, в лагеря ли увезли мальчика из детдома или же просто перебросили в другой город. Еще раз благодарю Вас за Ваши хлопоты.

К. фон-Бок»
.
В сентябре 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Кире Львовне фон Бок.

<1 сентября 1936>
«Кире фон Бок.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что В<аше> заявление по поводу В<ашего> сына, Николая БОК, нами передано и, согласно полученной справке, обещано послать соответствующий запрос»
.

Осенью 1936 — Николай Николаевич фон Бок был приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь под Бийском
. 

Осенью 1936 — Кира Львовна фон Бок, получив сведения об аресте сына, осталась в Семипалатинске
. 4 октября 1937 — арестована. 4 декабря 1937 — приговорена к ВМН и расстреляна
.
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