БРАМОВСКИЙ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БРАМОВСКИЙ Петр Алексеевич, родился ок. 1885. Получил начальное образование, крестьянин. Проживал в Старой Руссе Новгородской губ. С 1918 — член партии левых эсеров. 24 мая 1920 — арестован и заключен в Новгородскую тюрьму. В июле 1921 — отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 14 августа 1921 — приговорен к 1 году ссылки в Северный край и отправлен в Архангельский лагерь, затем переведен в Холмогорский лагерь.

В январе 1922 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<16 января 1922>
«Председателю Политического Красного Креста
В Москве гр<аждан>ке Пешковой.

Политического ссыльного в

г<ороде> Архангельске Петра
Алексеевича Брамовского

Просьба

Обращаюсь к Политическому Красному Кресту с покорной просьбой оказать мне материальную помощь. Арестован я был 24 мая 1920 г<ода> и после годичного заключения в Новгородской и Московских тюрьмах 14 августа 1921 г<ода>, по постановлению Президиума ВЧК выслан на 1 год в г<ород> Архангельск под надзор Губ<ернского> ЧК. Прежде чем получить свободное проживание, пробыл два месяца в Архангельском и Холмогорском лагерях принудительных работ. В Холмогорском лагере отобрали все имевшееся у меня белье, оставив всего полторы смены. Эти последние от долгого употребления пришли в совершенную негодность, и приобрести необходимое не имею совершенно средств. Отсутствует также какая-либо помощь со стороны.
Ощущаю крайнюю нужду: в нижнем белье, в рубашках и кальсонах; в чулках (простудил ноги, и теперь пухнут); в перчатках; в гимнастерке и шароварах и во всем прочем, как одежде, так и равно и продовольствии. Жалованья за конторский труд не хватает даже на полуголодное существование.

Адрес мой: г<ород> Архангельск, Псковский пр<оспект>, д<ом> № 98, кв. 7.

Петр Брамовский.

16 января 1922 г<ода>.

Архангельск.
P. S. Сведения обо мне в Красном Кресте имеются (см<отреть> списки по Таганской тюрьме на июнь, июль и август 1922 г<ода>).

П. Б.»
.
В феврале 1922 — секретарь Московского Политического Красного Креста ответил Петру Алексеевичу Брамовскому.
<14 февраля 1922>
 «Архангельск, Псковский 
 пр<оспект>, д<ом> 98, кв. 7

Петру Алексеевичу БРАМОВСКОМУ

На Ваше заявление от 16/I с<его> г<ода> Политический Красный Крест сообщает, что освобожденных он не обслуживает за неимением средств.
СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА        

Козлова
Делопроизводитель                

Артемьева»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 175. С. 5. Автограф.
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