О ЩЕРБЕ П. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЩЕРБА Петр Семенович, родился в 1912 в селе Любомель Волынской губ. Получил начальное образование. Проживал в Новозыбкове, работал на предприятии. Женат, в семье — сын Сергей и дочь Надежда, позднее — вдовец. 27 октября 1933 — арестован, 26 января 1934 — приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.

В феврале 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его сестра, Лидия Семеновна Щерба.
<29 февраля 1936>

«Пешковой Екатерине Павловне

По линии ОГПУ 27 октября 1933 г<ода> был арестован в г<ороде> Гомеле БССР брат мой, Петр Семенович Щерба, по обвинению по 69 ст<атье> УК, а 26 января 1934 г<ода> осужден на 8 лет в исправ<ительно>-труд<овые> лагеря.

Двое его детей школьного возраста, за смертью жены, остались на моем иждивении; мои трудовые заработки крайне ограничены, а потому я сим прошу пересмотреть означенное дело о моем брате Петре Щербе и, приняв во внимание, что вся наша семья трудовая — отец работал пожарником, будучи бедняком-крестьянином, и что брат мой Петр Щерба уже третий год отбывает меру соц<иальной> защиты при безукоризненном поведении и полной дисциплине, освободить его от дальнейшего содержания в исправительно-трудовых лагерях и возвратить его на место его жительства в г<ород> Новозыбков для содержания и воспитания его двух малолетних детей. Прошу не отказать в моей просьбе, к ней присоединяются и дети осужденного, малолетние Надежда и Сергей Щерба.
1936 г<ода>. Февраль 29 дня.
Сергей Щерба, Надежда Щерба, Лидия Щерба»
.
В середине 1930-х — Петр Семенович Щерба находился в Карагандинском лагере, в Мирзояне Джамбульской области, работал на винном заводе. 25 августа 1937 — арестован, 8 января 1938 — приговорен за шпионаж к ВМН и в тот же день расстрелян
.
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