ШУРАКОВ П. Ю. — в МПКК

О ШУРАКОВЕ П. Ю. — МУРАВЬЕВУ Н. К., в МЧК

ШУРАКОВ Петр Юрьевич, родился в 1890. Окончил юридический факультет Московского университета. Осенью 1914 — на военной службе, после 1918 — проживал в Коломне Московской губернии, работал членом Коллегии обвинителей и правозаступников. 22 июля 1920 — арестован на своей квартире, 23 июля отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В августе 1920 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", в графе "Особые замечания" записав следующее.

<17 августа 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

22 июня 1920 года был повесткой вызван к следователю Синату (Лубянка, 14, кв. 66), который допросил меня в качестве обвиняемого в агитации против Советской власти, выразившейся в участии в собрании служащих и рабочих Московских городских железных дорог 18 мая 1920 года. На коем собрании я был избран председателем собрания. После допроса я был отпущен следователем на свободу, отобравшим у меня подписку о невыезде из г<орода> Коломны. Спустя месяц, 22 июля я был арестован на своей квартире агентом МЧК, предъявившем ордер за  № 5171. Причины ареста он объяснить отказался. По  приезде моем в Москву я был зарегистрирован в МЧК и, спустя три дня, отправлен в Бутырскую тюрьму. Допрошен я до сего времени не был, несмотря на мои неоднократные письменные заявления. Арестован ли я в связи с делом № 2497 или мне инкриминируется какое-либо иное преступление, не знаю, и потому прошу произвести мне допрос в самый кратчайший срок или узнать, кому передано дело № 2497, если по нему дополнительного допроса не требуется.
Подпись 




П. Шураков»
.
24 августа 1920 — Петр Юрьевич Шураков был приговорен к 3 годам концлагеря без права на применение амнистии
. В октябре 1920 — к Николаю Константиновичу Муравьеву обратилась за помощью Е. Н. Шуракова, жена Петра Юрьевича Шуракова.
<23 октября 1920>
«Глубокоуважаемый Николай Константинович!

Будьте добры, сообщите, пожалуйста, удалось ли сделать что-либо для облегчения участи Петра Юрьевича Шуракова, арестованного за участие в организации трамвайной забастовки и осужденного на три года концентрационного лагеря с содержанием в тюрьме без применения амнистии. 
1) В настоящее время находится в Таганской тюрьме. 
2) Возможен ли перевод его в Коломенскую тюрьму. 
3) Можно ли надеяться о применении к нему амнистии?

Жена осужденного Е. Шуракова.

Адрес: Коломна Моск<овской> губ<ернии>.

Отдел Народного образования, Детский дом № 1.

Е. Н. Шураковой.

23/X-20 г<ода>»
.
1 сентября 1920 — заведующий юридической комиссией Московского политического Красного Креста обратился с заявлением в отдел Контрреволюции МЧК.
         ПОЛИТИЧЕСКИЙ                                         

         КРАСНЫЙ КРЕСТ                                   

     московский комитет

МОСКВА, Кузнецкий мост, 12
  Сентября 1 дня 1920 г<ода>
                    № 3016

«В ОТДЕЛ КОНТР-РЕВОЛЮЦИИ

МОСКОВСКОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ

Следователю СИНАТУ

22 июля 1920 г<ода> в г<ороде> Коломне по ордеру МЧК за № 5171 был арестован Петр Юрьевич ШУРАКОВ; по доставлении в Москву ШУРАКОВ был помещен в Бутырскую тюрьму, где теперь и находится. В  августе с<его> г<ода> ШУРАКОВ обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство о скорейшем рассмотрении его дела, причем, объяснил, что до ареста он состоял членом Коллегии Обвинителей и Правозаступников при Юридическом Бюро Коломенского уезда, что 22 сего июня он был вызван к следователю МЧК СИНАТУ и допрошен в качестве обвиняемого в агитации против Советской власти, выразившейся в участии в собрании служащих и рабочих Московских городских железных дорог 18 мая 1920 г<ода>. После допроса он, по отобрании подписки о невыезде из г<орода> Коломны, был отпущен следователем на свободу дело (№ 2497).

После ареста 22 июля ШУРАКОВ ни разу допрошен не был.
Политический Красный Крест, в виду вышеизложенного, приняв во внимание, что ШУРАКОВ уже полтора месяца лишен свободы, просит о скорейшем рассмотрении его дела.

Член Юридич<еской> Комиссии 
Политич<еского> Красн<ого> Креста

(подпись)
Управляющий Делами



(подпись)»
.
На письме — помета секретаря юридической комиссии МПКК:
«Шураков осужден заключением в лагерь на 3 года с отбыванием наказания в тюрьме. Следователь Синату. 20/IX – 20 г<ода>».
В декабре 1920 — делопроизводитель Коломенской уездной тюрьмы извещал о высылке заявления заключенного Петра Юрьевича Шуракова.

<19 декабря 1920>
«19.XII.1920 г<ода>. № 27.
Политическому Красному Кресту

При сем Колом<енская> У<ездная> тюрьма шлет Вам заявление от заключ<енного> гр<ажданина> Шуракова Петра Юрьевича на Ваше рассмотрение.

Делопроизводитель 


Карякина»
.

К письму было приложено заявление Петра Юрьевича Шуракова, заключенного Коломенской уездной тюрьмы.

<18 декабря 1920>
«Политическому Красному Кресту

(Москва,  Кузнецкий мост, 16)

Срочного политического заключенного 
Коломенской Уездной тюрьмы 
(Москов<ская> губ<ерния>) 

Шуракова Петра Юрьевича

Заявление

Прошу Красный Крест навести справку в Комиссии по амнистиям (Тверской бульвар, 22) и сообщить мне, применена или не применена ко мне амнистия от 7-го ноября сего года. По имеющимся у Вас сведениям, я значусь по спискам политических заключенных Таганской тюрьмы.  (Списки своевременно были Вам представлены политическим старостатом). Осужден я Отделом К<онтр>Р<еволюции> при МЧК 24-го августа с<его> г<ода>, протоколы заседания № 35 п<ункт> 2 по делу № 15827 и 16323 в майской забастовке трамвайщиков в г<ороде> Москве. Осужден на “3 года концентрационного лагеря с содержанием в тюрьме без применения амнистии”, Так как “без применения амнистии” признано “неправомерным”, то амнистия ко мне должна бы примениться.
Заключенный Коломенской тюрьмы Шураков Петр.
18 декабря 1920 года»
.
В январе 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в МЧК.
<4 января 1921>
«В КОМИССИЮ ПО ПРИМЕНЕНИЮ АМНИСТИИ
ПО Д<елам>  МЧК
тов<арищу> Г л у з м а н у

Постановлением Отдела К<онтр>Р<еволюции> от 24-го августа  1920 г<ода> (протокол № 36, п<ункт> 2 по д<елам>  № № 15827 и 16323) Петр Юрьевич ШУРАКОВ присужден к заключению в тюрьму на 3 года за трамвайную забастовку.
Политический Красный Крест ходатайствует о применении к ШУРАКОВУ амнистии 7-го ноября 1920 года в виде полного освобождения, принимая во внимание, что ШУРАКОВ, как принадлежащий к трудящимся элементам, никакой опасности для Советской России не представляет.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 272. С. 1. Автограф.


� Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 272. С. 3. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 272. С. 4. Машинопись, подписи — автографы.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 272. С. 6 об. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 272. С. 6. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 272. С. 7. Машинопись.





