ШМЕЛЕВ Н. А. — в ОГПУ

ШМЕЛЕВ Николай Андреевич, родился в 1894 во Владимирской губ. Получил высшее образование. Член партии эсеров. В 1920-х — проживал в Уфе, работал в учреждении. В мае 1923 — арестован, 26 мая приговорен к 2 годам концлагеря и 13 ноября 1924 — отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 24 мая 1925 — приговорен к 2 годам ссылки и отправлен в Краснококшайск
. В октябре 1926 — обратился с заявлением в ОГПУ.
<12 октября 1926>
«В ОГПУ, Москва, Лубянка 2
   Администр<ативно> ссыльного 
   Марийской области Шмелева 
   Николая Андреевича

Заявление

В один из очередных обысков (6-го июля 1926 года), производимых Марийским областным отделом ОГПУ, у меня были взяты рукописи, заключающиеся в двух тетрадках в четверть листа, каждая примерно в 100 мелко исписанных страниц.
Эти рукописи имеют для меня большую ценность, так как являются результатом моих литературных работ в период отбывания мною срока заключения на Соловках.

Эти рукописи представляют собой попытки в литературно-художественной форме изложить отдельные эпизоды в истории гражданской войны. Являясь исключительно литературно-художественной попыткой, они не могут представлять собою ни общественного, ни исторического интереса.

Часть этих рукописей, отражающая моменты развала фронта Учредительного Собрания, если б смогла удовлетворить литературно-художественным требованиям, безусловно могла бы быть напечатана в официальной советской прессе.

Конфискация этих рукописей может быть объяснена исключительно недостаточно внимательным отношением к ним со стороны Мар<ийского> Отд<ела> ГПУ, которое в эту же серию обысков конфисковало у одного из товарищей “Курс политической экономии” Чупрова, только потому, что это “Курс лекций», прочитанных в “императорском” университете.
На основании изложенного прошу Вашего распоряжения о возвращении мне рукописей, которые по заявлению Мар<ийского> Отд<ела> ГПУ, переведены в Москву на заключение.

Полит<ический> ссыльный Н. Шмелев.

г<ород> Краснококшайск Марийской области.
12 октября 1926 года»
.
К письму Николая Андреевича Шмелева была приложена доверенность.
«Доверенность

Настоящим доверяю Екатерине Павловне Пешковой получить взятые у меня при обыске 6-го июля 1926 года в г<ороде> Краснококшайске рукописи, 2 тетради, каждая примерно в 100 мелко исписанных страниц. Рукописи представляют собой попытку литературно-художественной работы.
Полит<ический> ссыльный Мар<ийской> области
Н. Шмелев.

г<ород> Краснококшайск Марийской области.
1926 года 12 октября»
.
В 1927 — Николаю Андреевичу Шмелеву ссылка была продлена на 3 года
. В 1930 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года; поселился в Боровичах Новгородской области; работал заведующим экономическим отделом бумажной фабрики. 28 апреля 1935 — арестован, 4 августа приговорен к 5 годам ссылки в Западную Сибирь
.
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