БУДИЛОВИЧ В. И. — в МПКК

БУДИЛОВИЧ Вячеслав Илларионович, родился в 1868. Получил высшее образование, до революции служил в Министерстве финансов в Санкт-Петербурге, затем чиновником особых поручений при Министерстве финансов, с 1910 — директором Персидского банка в чине действительного статского советника
. После революции занимался исследованиями по финансово-экономическим и политическим вопросам, связанным со странами Востока. 23 июля 1919 — арестован и заключен в тюрьму. В сентябре 1919 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<24 сентября 1919>
«В Политический Красный Крест
Содержащегося в Московской 
Тюремной больнице, палата № 10
Вячеслава Илларионовича Будиловича
Заявление
Два месяца тому назад, 23 июля с<его> г<ода>, я был арестован Московской Губернской Чрезвычайной Комиссией или Губчека (Триумфальная Садовая, 10) ввиду того, что по просьбе и по поручению моего знакомого, живущего вне Москвы, зашел в Губпрод за справкой по его делу, не имея мандата от организации, в которой он состоит Председателем. Для отбывания заключения я был препровожден в Арестный дом Уездного Совета, — а оттуда переведен в Московскую Тюремную Больницу.
За все время моего заключения мне не делалось никакого допроса, никакого следствия не производилось и никакого обвинения мне не предъявлено, так что я имею пред собою лишь факт моего ареста в учреждении, куда я зашел за справкой, и 2-х месячное заключение.
По общественному положению — я бывший чиновник  V кл<асса> Министерства финансов и б<ывший> Директор Персидского банка. Кроме своей службы занимался наукой, разрабатывал финансовые, экономические и политические, относящиеся к Востоку вопросы и вообще занимался литературным трудом.
Жительство имел в Петрограде, а семья моя находится в Харькове, где и я проживал наездами. В Москву я приехал, имея в виду предложить свои знание и свой труд Советской власти для работы на Востоке.
Возвращаясь из Харькова в мае, я схватил в дороге возвратный тиф и проболел 40 дней, находясь в Сокольнической городской больнице. Ранее, зимой 1916-17 г<одов>, я перенес нервный удар — паралич правой стороны, от которого не совсем оправился еще и ныне.
В Москве у меня нет ни родных, ни близких, которые могли бы заняться моим делом или поддержать меня в заключении. Возраст мой — 51 год.
Ввиду приведенных обстоятельств — перенесенных мною болезней, возраста и моего полного одиночества в Москве, — мое заключение в тюрьме дается мне очень тяжело и может в корне подорвать мое здоровье, тем более что для применения его ко мне нет никакого серьезного повода.
Очень прошу Политический Красный Крест войти в мое положение и возбудить в Губчека ходатайство либо об ускорении моего дела, если таковое может быть возбуждено против меня, либо об ликвидации моего заключения и освобождении меня на свободу, если мне не может быть предъявлено никакое обвинение.
Одновременно прошу оказать мне материальную поддержку присылкою провизии, — ввиду моего полного одиночества в Москве.
Вячеслав Будилович.
24 сентября 1919 г<ода>»
.
В октябре 1919 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в МЧК.  

<25 октября 1919>
«В МОСКОВСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ 
ЧРЕЗВЫЧАЙНУЮ КОМИССИЮ
Политического Красного Креста
(Кузнецкий Мост, 16)
ЗАЯВЛЕНИЕ
23 июля с<его> г<ода> был арестован Московской Губерн<ской> Чрезвыч<айной> Комиссией Вячеслав Илларионович БУДИЛОВИЧ. По утверждению заключенного, находящегося ныне в Московской Тюремной Больнице, арест его состоялся, когда он наводил справки в Моск<овской> Губ<ернской> Чрезв<ычайной> Комиссии о каком-то своем знакомом, и что причина ареста ему неизвестна.
В то же время он будто бы до сего времени ни разу не был допрошен.
Имея ввиду заявление арестованного В. И. БУДИЛОВИЧА о том, что он до сего времени не был допрошен, длительное пребывание его под стражей, болезнь арестованного (помещается в Тюремной больнице), Политический Красный Крест просит: 1) дать справку о причинах ареста БУ-ДИЛОВИЧА, и 2) ускорить рассмотрение его дела и, если по обстоятельствам его окажется возможным, освободить арестованного из-под стражи.
Юридическая Комиссия
Политич<еского> Красн<ого> Креста»
.
� Алфавитный указатель жителей Петрограда, Гатчины, Колпина, Красного Села, Ораниенбаума, Павловска, Петергофа, Сестрорецка и Царского Села на 1917 год.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 333. С. 65. Автограф.


� � ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 333. С. 67. Машинопись.





