ВОЙЛОШНИКОВ П. П. — в МПКК
ВОЙЛОШНИКОВ Павел Иванович, родился в 1879 в селе Цагал-Олуй Забайкальской губ. Окончил Сибирский кадетский корпус и Николаевское кавалерийское училище. Кадровый офицер русской императорской армии, в 1902-1903 — годах служил хорунжием в Порт-Артуре. Входил в олимпийскую сборную России, в 1912 — серебряный призер по стрельбе из пистолета Олимпийских игр в Стокгольме. С 1914 — на фронте в звании полковника
. После 1918 — служащий "Заготосель" в Иркутске. 15 марта 1920 — арестован как бывший офицер и заключен в концлагерь. 10 мая освобожден, но через два дня арестован по доносу, 14 ноября доставлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 

В  ноябре 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее:
<28 ноября 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

В гор<оде> Иркутске были в дек<абре> 1919 г<ода> мобилизованы все офицеры и чиновники по приезду Начальника военного района для защиты власти от наступающих повстанцев Полит<ического> Центра и разделены на участки — на одном из второстепенных участков был я и нес службу часового три раза, не участвуя ни в чем. Всего же нахожусь не на свободе с 15-го марта, когда при первой регистрации был заключен в лагерь, как полковник, и освобожден 10 мая, а 12-го мая вновь арестован (личные связи были поводом к доносу).
Подпись            

гражд<анин> П. И. Войлошников»
.
Павел Иванович Войлошников как «участник подавления восстания в Иркутске» был приговорен к 10 годам концлагеря и оставлен в Бутырском изоляторе. В декабре 1921 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест 
<2 декабря 1921>
«В Политический Красный Крест
Заявление
Заключенного Павла Ивановича 
Войлошникова, Бутырская тюрьма, 
изолятор, за О<собым> О<тделом> ВЧК
Убедительно прошу Вас сообщить моей семье по адресу: гор<од> Иркутск, Успенская ул<ица>, д<ом> 27, — Екатерине Сергеевне Войлошниковой, что я нахожусь в г<ороде> Москве в Бутырской тюрьме, здоров, письма пишу еженедельно.
5 декабря 1921 г<ода>.
Гражд<анин> П. И. Войлошников»
.
После объявления приговора Павел Иванович Войлошников был отправлен в Песковский лагерь. 
В марте 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части. 
<4 марта 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ ПРИ
ГОС<ударственном> ПОЛИТ<ическом> УПРАВЛЕНИИ
По делу Павла Ивановича
ВОЙЛОШНИКОВА
Заключенный Кожуховского лагеря Павел Иванович ВОЙЛОШНИКОВ, находящийся для излечения в Ходынской больнице, обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство о пересмотре приговора по его делу и об его освобождении. При этом гр<ажданин> ВОЙЛОШНИКОВ объяснил, что он был арестован в 1920 г<оду> по ордеру О<собого> О<тдела> 5 армии в Иркутске и в ноябре того же года доставлен в Москву. Постановлением Коллегии О<собого> О<тдела> ВЧК гр<ажданин> ВОЙЛОШНИКОВ за службу у белых в качестве офицера присужден к заключению в лагерь на 10 лет. Гр<ажданин> ВОЙЛОШНИКОВ по проф<ессии> военный, постоянно проживал в Иркутске. В 1919 г<оду> он был мобилизован в армию белых, в которой и оставался до сдачи ее Красной армии. При регистрации б<ывших> офицеров гр<ажданин> ВОЙЛОШНИКОВ был арестован.
Принимая во внимание, что ВОЙЛОШНИКОВ лишен свободы около 2 лет, Московский Политический Красный Крест ходатайствует о пересмотре приговора по его делу и о его освобождении.
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА                          
(подпись)
ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ      



(подпись)
СЕКРЕТАРЬ                                     


(подпись)»
.
После досрочного освобождения из Песковского лагеря Павел Иванович Войлошников вернулся к семье в Иркутск, работал чертежником в отделе капитального строительства СУПРа. 15 ноября 1937 — арестован. 5 сентября 1937 — приговорен к ВМН. 19 ноября расстрелян
.
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