О НЕРСЕСОВЫХ А.Н., Е. А. — в ВЧК
НЕРСЕСОВ Александр Нерсесович, родился в 1877. Окончил с золотой медалью Лазаревский институт восточных языков, в 1899 — юридический факультет Московского университета, с 1900 — помощник присяжного поверенного округа Московской судебной палаты, с 1910 — приват-доцент Московского университета по кафедре международного права юридического факультета университета, с 1912 — преподаватель университета, приват-доцент, с 1920 — профессор. Женат на Евгении Александровне Нерсесовой. В ночь с 25 на 26 ноября 1921 — арестован с женой и заключен в Бутырскую тюрьму. 
НЕРСЕСОВА Евгения Александровна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за профессора Александра Нерсесовича Нерсесова, в семье — двое детей. Проживала с мужем с Москве, занималась воспитанием детей. В ночь с 25 на 26 ноября 1921 — арестована с мужем и заключена в Бутырскую тюрьму.
В ноябре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Полтического Красного Креста обратился с заявлением в следственную часть при Президиуме ВЧК.
<28 ноября 1921>
«В СЛЕДСТВЕННУЮ ЧАСТЬ
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

 Начальнику Суд<ебного> 

надзора А. С. Иоселевичу

26/XI-21 г<ода> в г<ороде> Москве по ордеру О<собого> О<тдела> ВЧК № 2606 в доме № 13 по Кривоколенному пер<еулку> были произведены обыски в квартире № 2 проф<ессора> НЕРСЕСОВА Александра Нерсесовича и в кв<артире> № 4 д<окто>ра Александра Дмитриевича ВОСКРЕСЕНСКОГО.

Арестованы были: профес<сор> НЕРСЕСОВ Александр Нерсесович с женой Евгенией Александровной и доктор ВОСКРЕСЕНСКИЙ Александр Дмитриевич с женой Лидией Александровной. После ареста родителей как у НЕРСЕСОВА, так и у ВОСКРЕСЕНСКОГО остались без всякого призора и присмотра шесть человек малолетних детей в возрасте от 3 <до> 12 лет; помимо этого НЕРСЕСОВ не имел возможности даже оставить денег на содержание детей.
Ввиду исключительно тяжелого положения, в котором оказались шестеро детей НЕРСЕСОВА и ВОСКРЕСЕНСКОГО, Полит<ический> Красный Крест просит в срочном порядке выяснить дела матерей Евгении НЕРСЕСОВОЙ и Лидии ВОСКРЕСЕНСКОЙ и их освободить.
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.
В начале декабря 1921 — по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста Евгения Александровна Нерсесова и Лидия Александровна Воскресенская были освобождены. Позднее также были освобождены и Александр Нерсесович Нерсесов и Александр Дмитриевич Воскресенский.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 224. С. 27. Машинопись.





