ЛЕВИЦКИЙ Н. М. — в МПКК

ЛЕВИЦКИЙ Николай Михайлович, родился в 1873. В 1895 — окончил юнкерское училище в Одессе. Кадровый офицер русской императорской армии, служил в 143-м пехотном Дорогобужском полку, с 1914 — на фронте командиром Дорогобужского полка в чине подполковника. В 1917 — служил помощником командира 728-го Крапивнинского полка; в 1918 — заведующий пересыльной частью уездного комиссариата в Брянске. 3 октября 1919 — арестован в Брянске, 19 октября отправлен в Москву и заключен в Ивановский концлагерь.

В октябре 1919 — Николай Михайлович Левицкий по просьбе заведующего юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнил "Карточку арестованного", записав в графе "Сущность дела".
<26 октября 1919>
«Сущность дела (возможно, подробнее):
Причину своего ареста и отправления меня в лагерь из расспроса следователя усматриваю: я как бывший военный с приходом белых могу принести вред советской власти, почему и подлежу изоляции. До ареста я был сотрудником Брянского уезд<ного> военкома (заведовал пересыльным пунктом). Начал службу советской власти с 12 апреля 1918 года и служил по день ареста, т<о> е<сть> по 2 октября 1919 г<ода>. Короче — вообще я вызываю сомнение у советской власти — это главная причина моего заключения в лагерь.
Н. Левицкий»
.
В декабре 1919 — Николай Михайлович Левицкий по просьбе заведующего юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист" заключенного, записав в графе "Особые замечания".

<31 декабря 1919>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (По возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)
По первому призыву тов<арища> Троцкого я поступил в конце марта месяца 1918 года добровольцем в штаб тов<арища> Сытина, стоящий в то время в г<ороде> Брянске. Призывом по мобилизации 16-го августа 1918 года перешел на службу в Брянский уезд<ный> военком<ат>, и так я служил по день ареста, т<о> е<сть> по 3 октября 1919 года. Во время отвода красных в Брянск прибыли штаб 14-й армии и с ним и Особый отдел. Какие причины или повод к аресту меня — не известны как мне, так также и уезд<ному> военкому. В квартире был обыск, ничего преступного не обнаружено.

Полагаю, что лицо, информировавшее меня Особому отделу, мало осведомлено, так как честная моя служба в течение полутора года рабоче-крестьянскому правительству говорит само за себя»
. 
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