О ЛЕБЛЕ О. К. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛЕБЛЬ Оттон Карлович. Получил среднее образование, работал лесоводом в Гродзнянском леспромхозе Минской области. Женат на Лидии Филимоновне Лебль, в семье — двое детей. В январе 1933 — арестован и заключен в тюрьму.
ЛЕБЛЬ Лидия Филимоновна. Получила среднее образование, с 1915 — работала учительницей в школе. Вышла замуж за Оттона Карловича Лебля, в семье — двое детей. Проживала с мужем в Гродзнянке, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. В апреле 1933 — после ареста мужа выслана из Белоруссии в село Ингалы Омского округа, оставив у родителей двух малолетних детей. В мае 1934 — обратилась за помощью в Помполит.
<20 мая 1934>
 «Е. А.
 тов<арищу> Пешковой

Гражд<анки> Лебль 

Лидии Филипповны 
В январе месяце 1933 г<ода> мой муж Лебль Оттон Карлович, служивший в Гродзнянском леспромхозе Осиповичского р<айо>на Минской обл<асти> в качестве лесовода был арестован, и где он по настоящее время я ничего не знаю, несмотря на то, что я неоднократно обращалась в Минское ГПУ, с просьбой сообщить, где он находится, но ответа никакого не получала. 

В начале апреля 1933 г<ода> местными властями мне было предложено уехать из Гродзянки из пределов БССР.
Первоначально я избрала посад Клинцы, куда и уехала, но тамошняя милиция не разрешила мне там жить на том основании, что у меня не было копии постановления ГПУ о моем выселении, какового у меня нет и в настоящее время, ибо я лично ни в чем обвинена не была. Из Клинцов я уехала в Омск, полагая, что там найду себе работу, но в Омске по тем же основаниям мне не разрешили жить, и я направилась в село Ингалы Большереченского района Омского окр<уга>, где и живу по настоящее время. Не имея средств к жизни, я стала  искать  себе  работы в Ингалах, но мне в таковой отказывают, говоря, что я приехала сюда отбывать наказание, и что у них своих работников хватает.

В результате я обречена на голодное существование, несмотря на то, что я хочу и могу работать: по профессии я школьная работница. Я имею двух малолетних детей, которые за отсутствием средств остались в БССР при моих родителях, которые имеют уже отец 85 лет, а мать 75 лет, и сами нуждаются в помощи, и это еще больше отягчает и без того мое тяжелое положение.

Прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, дать мне совет, куда обращаться, чтобы узнать, где мой муж, а также оказать мне помощь вернуться к своим детям, а если это невозможно, то помочь мне устроиться на работу, чтобы я могла взять к себе своих детей, оставленных без всяких к жизни.

Считаю нужным добавить, что целый ряд семей, высланных вместе со мной, вернулись на старое местожительство и там живут до настоящего времени, причем, им возвратили конфискованное у них имущество, а теперь я имею сведения, что они все получили паспорта и устроились на работу. Спрашивается, за что же я и мои дети страдаем, не сделав абсолютно никакой вины.

Мой муж был арестован только благодаря сведению личных счетов некоторых лиц. О пересмотре его дела я возбудила ходатайство пред   ЦИКом СССР в сентябре 1933 г<ода>, но до сих пор ответа никакого не получила.

Л. Ф. Лебль.
20/V 1934 г<ода>.

Адрес: почт<овое> отд<еление> Ингалы Большереченского р<айо>на Омского окр<уга>. Лидии Филипповне Лебль»
.
В июле 1934 — заведующий юридического отдела Помполита сообщил Лидии Филипповне Лебль.

<21 июля 1934>
«Л. Ф. ЛЕБЛЬ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, о приговоре и местонахождении В<ашего> мужа, ЛЕБЛЬ Оттона Карл<овича>, обещано запросить Минск, т<ак> к<ак> здесь сведений о его деле нет. По получении ответа, кот<орый> можно ожидать мес<яца> через два, о результате Вас уведомим»
.
В сентябре 1934 — Лидия Филимоновна Лебль вновь обратилась за помощью Е. П. Пешковой.
<11 сентября 1934>
«Т<оварищу> Пешковой

Лебль Лидии Филлиповны 
21 мая мною была подана на Ваше имя просьба об оказании мне помощи, на что мне был получен ответ, что о моем деле сделан запрос в Минск и что по получении ответа с Минска дадите ответ на мою просьбу, но уже прошло около 5 месяцев, и я не получила никакого ответа. Между тем, как я нахожусь в самом тяжелом положении, до настоящего времени я не могу устроиться  на  работу, средств никаких не имею, и я обречена как сама, так и двое малолетних детей, на голодное существование Считаю нужным сказать, что если мой муж и сделал какое-либо преступление, то я лично ни в чем не виновата и ничего об этом не знала, как не знаю и по настоящее время, какое ему было предъявлено обвинение, тем более, что я с мужем последнее время была в очень плохих отношениях, и в личную жизнь его совершенно не вмешивалась.

А поэтому прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, оказать мне помощь о снятии с меня такого тяжелого и не заслуженного наказания, как "высылка на 3 года", а дать мне возможность устроиться на службу и на деле оправдать свое доверие, доказать, что, действительно, вполне сов<етский> работник и чтобы я могла дать своим детям возможность получить образование.
Прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, дать мне ответ на мою просьбу как можно скорее.

Марки на ответ при сем прилагаю.

11/IX 1934 г<ода>.
Адрес: п<очтовое> о<тделение> Ингалы Большереченский р<айо>н Омский окр<уг>. Л. Ф. Лебль»
.
В ноябре 1934 — Лидия Филимоновна Лебль вновь просила  помощи Е. П. Пешковой.

<29 ноября 1934>
«Тов<арищу> Пешковой

При сем прилагаю заявление на имя НКВД и две копии удостоверений, в одном удостоверении указана моя девичья фамилия, а в другом по мужу.

Работала я в качестве учительницы с 1915 г<ода> по 1935 г<од>. Оставила по причине болезни. 
Прошу, т<оварищ> Пешкова, Вашего ходатайства о скорейшем пересмотре моего дела, так как я и мои дети находимся в ужасно тяжелом положении.

Просительница Л. Лебль.

29/XI 34 г<ода>.
Адрес: Зап<адно>-Сиб<ирский> край, п<очтовое> о<тделение> Ингалы Большереченского р<айо>на, бывшего Омского окр<уга>. 

Л. Ф. Лебль»
.
� Неправильно указано отчество Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 160-161. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 163. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 165-166. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 168. Автограф.





