МАКСИМОВ М.М. – ПЕШКОВОЙ Е.П.
МАКСИМОВ Михаил Максимович, родился в 1895 в Логозовичах Псковской губ. Получил начальное образование. В 1915 — призван в армию, в 1918 — мобилизован белой армией, позднее бежал. В 1919 — арестован и направлен в конный дивизион Красной армии. С 1921 — после демобилизации занимался сельским хозяйством. В конце 1920-х — вступил в колхоз, окончил тракторные курсы, работал трактористом, позднее — бригадиром. 24 февраля 1933 — арестован, 8 ноября приговорен к 5 годам ссылки и в мае 1934 — отправлен на станцию Чебсары Вологодской области, работал трактористом в совхозе НКВД. В мае 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
. 

<5 мая 1936>  
«Москва!

Помощь полит<ическим> заключенным

Пешковой
  От Максимова Михаила Максимовича

  Ленинградской области, 
  Струго-Красненского р<айо>на, 
  колхоз "Красной Жабенец",
  вольно высланного в сев<ерный> край

Заявление

Я Максимов М<ихаил> Максимович, рождения 1895 г<ода> 8 ноября, Постановлением Ленинградской тройки ОГПУ по ст<атье> 58-7, 10 и 109 приговорен к высылке в Сев<ерный> край сроком на пять лет. Постановлением от 5 мая 1933 г<ода> № 2076 дело № 180-83 арестован 24 февраля 1933 г<ода> а зачтено с 26 марта 1933 г<ода>. При решении моего дела ОГПУ мотивировалась тем, что я Максимов при поддержки кулаков вступил в колхоз! И предпоследним был выдвинут на тракторные курсы! Трактора весенний сев стояли 10 дней — 2 трактора ФП10/20 и полом<ка> шестерни 3 дня — одного трактора. Как кулаки, собравшись на Новосельской МТС с целью вредительства, мы вредили, а Михайлов агроном ведал нашим делом. Где вели плохой ремонт с<ельско>х<озяйственных> машин и тракторов, с целью сорвать весенний сев. Сорвали в 1932 и хотели сорвать в 1933 г<оду>. Как в ремонт и из ремонта трактора выпускались самим трактористом. Дефектная ведомость не составлялась. Участие в контрреволюции. Все предъявленное мне обвинения мной было все подписано, т<ак> к<ак> я ранее не судим, и что мне предъявляли, я все подписывал и посему виновным себя ни в чем не признаю.

Так как мое поступление в колхоз, я вступил, как и все на общих основаниях. На тракторные курсы был выдвинут правлением колхоза, причем, прилагаю справки. Стоянка тракторов не зависела от меня, как бригадира потому, что договора заключили начать вспашку с 3 мая 1932 <года>, а начали пахать с 14 мая ввиду сырой почвы. Трактора ФП 10/20 буксовали полом<ка> шестерни — это было после весенней посевной 16 июля в колхозе Новая дер<евня> Цепельского с<ельского> с<овета> трактористом Владимиром Максимовым.

Что касается вредительства и плохого ремонта, я лично не вел и не было у меня намерения к этому. Агронома Михайлова я видал за все время 2 раза, ранее не знал. МТС от меня был <в> 18 километрах, и во время работы я мало посещал МТС и Михайлова мало знал. Что касается срыва весеннего сева, то наоборот, я из восьми отрядов в 1931 г<оду> стоял на  1-м месте и за хорошею обработку пашни был премирован советом МТС одной парой русских сапог и в 1932 г<оду> тем же советом МТС был за хорошую вспашку и за сохранность с<ельско>х<озяйственных> машин и тракторов премирован почетной грамотой и билетом ударника. Дефектные ведомости составлялись. Участие в контрреволюционном выступлении: я никогда не выступал, — а что касается, внезапно был захвачен белой бандой и был мобилизован и откуда я при первой возможности бежал и был явившись в гор<од>ской военкомат, откуда был направлен <в> губ<ернию> <за> дезертирство, и где у меня был предъявлен увольнительной билет, и откуда был направлен в г<ород> Ленинград <в> Ленинградской конный дивизион, и в белой банде пробыл всего две недели. 
И в 1934 г<оду> был с выселки взят и арестован и направлен ОГПУ в г<ород> Вологда за контрреволюционную подготовку. И как мои свидетельские показания <взяли>, был после 40 дней освобожден. Прошлое мое: я среди общества до моего ареста 1933 г<ода> 24 февраля я считался середнеком, до 1915 г<ода> я был на иждивении отца. В 1915 г<оду> был призван в царскую армию и после был призван в Красную Армию и откуда демобилизовался из Петроградских окружных курсов инструкторов спорта <нрзб>, был на курсы откомандирован с конного дивизиона. И демобилизовался в 1921 г<оду> 2 июня. По прибытии моего из Красной Армии я стал самостоятельно вести свое хозяйство. Отец мой в 1921 г<оду> ушел во двор односельчанки, Дарьи Васильевой и где, благодаря сожительства с Васильевой, по их имущественному положению был обложен индивидуальным налогом и в 1930 г<оду> был выселен нижестоящим c<ельским> с<оветом> за 14 кил<ометров>. И посему прошу пересмотреть мое дело и проверить с мест<ных>, каковы были предъявлены мне  обвинения, и снять с меня позорное для меня обвинение, и после чего я еще более начну трудиться на пользу индустрии во вторую пятилетку для дорогого моего отечества.  

К сему Максимов.
Согласно данного мне направления ленинградским ОГПУ явится в С<еверный> к<рай>, <в> г<ород> Вологда 13 мая 1933 г<ода>, куда явился в срок и откуда был направлен <на> ст<анцию> Чебсары, совхоз ОГПУ. Явился в совхоз 14 мая 1933 г<ода> и где работаю все время с <первого> дня в тракторном парке. За все время состою ударником и был премирован три раза за хорошее отношение к работе. 
К сему  Максимов.
Мой адрес: п<очтовое> о<тделение> Чебсары С<еверного> к<рая>  совхоз НКВД. Максимову М<ихаилу> Максимовичу.

1936 г<ода> 5 мая»
.
� В письме исправлены ошибки и поставлены запятые.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1556. С. 57-59. Автограф.





