ДАНИН П. С. — в МПКК

ДАНИН Пантелеймон Степанович, родился в 1884. Окончил Первый Московский кадетский корпус и военное училище; кадровый офицер Русской императорской армии, с 1914 — на фронте, 1 февраля 1915 — попал в плен и был оправлен в лагерь военнопленных в Германии. 1 ноября 1918 — вернулся Россию, работал смотрителем типографии "Русские ведомости" в Москве. 27 ноября 1919 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В декабре 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.
<30 декабря 1919>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)
Мое дело состоит в следующем: 27-го ноября с<его> г<ода> я, получив обед в столовой Филиппова села, сел за один из столиков. Господин, сидевший передо мной, произнес одно слово по-английски. Я интересуюсь этим языком, а потому спросил: "Виноват, вы, кажется, говорите по-английски?" Завязалась беседа. С языков перешли на общую тему: разговор о тягостях жизни. Мой сосед-собеседник хвалил настоящую жизнь, а я оспаривал и указывал на общие условия жизни: холод, голод, эпидемию тифа и общую разруху — и, между прочим, на его вопрос, служу ли я на советской службе и получаю ли паек, — ответил, что это служба не совместима с моими понятиями о святости данной мной присяги и понятиями о чести и долге офицера. Сидевший  правее моего собеседника господин вмешался в разговор и после нескольких незначительных фраз встал и ушел. Когда я выходил из столовой, он вместе с милиционером арестовали меня и отвели в МЧК. Здесь я немедленно был подвергнут допросу, на котором я показал все, мною выше написанное. 25-го декабря допрос был повторен, причем, следователь очень интересовался: "1) почему я, будучи монархистом по своим убеждениям, не нахожусь в армии Деникина? 2) почему не состою членом одной белогвардейской организации? 3) расстрелял бы я  или нет, будучи в армии Деникина, красного офицера, попавшего в плен? 4) поступил бы я в такую противобольшевистскую организацию, если бы она была возможна?  

На I-й вопрос я ответил, что мне помешала болезнь (как последствие германского плена); на II-й — не готов к подпольной деятельности; на III-й — я исполнил бы свой долг, согласно приказу начальства; и на четвертый — да. До настоящего времени никакого обвинения ко мне не предъявлено.

От моих товарищей по несчастью я узнал, что Политический Красный Крест весьма часто оказывает материальную помощь нуждающимся заключенным. Основываясь на высказанном, покорнейше прошу, если можно оказать мне помощь, в чем возможно, причем, обращаю ваше внимание на следующее. Будучи офицером действительной службы я имел одежду исключительно военного лица, реквизированную при обыске. Семья моя состоит из одной сестры-учащейся, бывшей на моем иждивении; знакомых не имеем, следовательно, помочь мне некому, потому я нуждаюсь во всем: белье, одежде, обуви, пище и куреве. Буду признателен за все.

Подпись 




П. Данин»
. 
12 января 1920 — Пантелеймон Степанович Данин был приговорен «за высказывание монархических убеждений и несогласия с советской властью» к заключению в концлагерь до конца гражданской войны
.
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