О ПОЗНЫШЕВЕ О. С. — в МПКК и ВЧК

ПОЗНЫШЕВ Олег Сергеевич, родился в 1900. Окончил гимназию, студент и сотрудник отделения биологической физики Научного института. 18 марта 1921 — арестован на совещании с группой студентов, сочувствующих анархизму, и заключен в тюрьму на Лубянке. 
В марте 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста его отец, Сергей Викторович Познышев, заполнил на сына "Опросный лист", в графе "Особые замечания" написав следующее.

<28 марта 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

По имеющимся у меня сведениям, собрание, на котором был арестован мой сын, было задач не конспиративных и преследовало цели, как научного изучения анархизма, <так> и устройства в высших учебных заведений лекций по анархизму. Группа собравшихся носила характер культурно-просветительского кружка»
.
На "Опросном листе" — помета секретаря юридического отдела МПКК:

«Протокол об обыске по ордеру О<собого> О<тдела> ВЧК за № 534 <от> 18 марта: "Одна тетрадь с заметками об анархизме" (подпись)».

В марте 1923 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Секретный отдел ВЧК.

<22 марта 1921>
«В СЕКРЕТНЫЙ ОТДЕЛ ВЧК
Уполномоченному БРЕННЕР
18-го марта с<его> г<ода> на собрании студентов, сочувствующих анархизму, в Настасинском пер<еулке> арестован Олег Сергеевич ПОЗНЫШЕВ, студент, сотрудник Научного Института.

По словам отца ПОЗНЫШЕВА, профессора <нрзб.> института и консультанта Карательного отдела Наркомюста, сын его никогда в партии анархистов не состоял, никакого активного участия в политике не принимал и только теоретически интересовался анархизмом. Совещание, на котором был арестован его сын, носило не конспиративный характер, а преследовало культурно-просветительские цели.

После обыска на квартире ПОЗЫШЕВА, произведенным 18/III по ордеру О<собого> О<тдела> ВЧК за № 534, ничего предосудительного найдено не было и захвачена только тетрадка с замечаниями об анархизме профессора ПОЗНЫШЕВА.

Ввиду изложенного, Полит<ический> Кр<асный> Крест просит ускорить следствие по делу ПОЗНЫШЕВА О<лега> С<ергеевича> и, если возможно, его освободить.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 232. С. 92. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 232. С. 93. Машинопись.





