ПИНАЕВ Г. А. — в МПКК
ПИНАЕВ Георгий Андреевич, родился в 1891. Получил военное образование, с 1914 — на фронте помощником начальника штаба, с апреля 1918 — в Красной армии. 28 июля 1919 — с офицерами штаба арестован на станции Бологое, вывезен в Петроград и заключен в тюрьму. Позднее отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В октябре 1919 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Карточку арестованного", в графе "Сущность дела" записав следующее.

<29 октября 1919>
«12. Находясь на службе в Красной армии, в которую поступил добровольно с 1 апреля 1918 года, служил честно, работая не менее 1ё8 часов в сутки, кормя оставшуюся семью. В настоящее время нахожусь под арестом 3 месяца, не зная за собой вины и не имея средств к защите своего доброго имени. Продолжительность ареста ставит в тяжелые условия семью и убивает веру в жизнь и справедливость в силу не заслуженности обиды. Прошу самого широкого освещения фактов моей жизни и службы и предоставлении мне права защиты моих интересов и доброго имени, честно принесенного на благо родины. Ускорьте дело, дайте возможность учить и кормить семью, предъявите обвинение и дайте средства защиты, т<ак> к<ак> за собой ничего-ничего не чувствую, кроме ярлыка бывший офицер, что не отражается на моих убеждениях и не мешало мне честно нести свои обязанности в Рабоче-Крестьянской Красной армии, т<ак> к<ак> могу предположить только огульное обвинение всему ком<андирскому> составу дивизии, т<ак> наз<ываемое>  якобы стремление к переходу в ряды белой армии.

Гр<ажданин> Пинаев»
.
По ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста был освобожден. Поселился в Ленинграде, в конце 1920-х — служил начальником штаба 8-го стрелкового корпуса. В 1930 — вызван в Москву, арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. Привлечен к следствию по групповому делу как «участник контрреволюционной военной организации» (дело "Весна"). Приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
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