ШМИДТ Е. М. и ШМИДТ Г. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШМИДТ Григорий Адольфович. Получил среднее техническое образование, призван в армию, окончил пехотную школу, с 1915 — на фронте офицером. В 1918 — мобилизован в Добровольческую армию, после приближения Красной армии выехал в Константинополь. В 1919 — вернулся в Одессу, был арестован, но через месяц освобожден. Служил производителем работ в коммунальном отделе, затем — в дорожном отделе. 13 октября 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Северный край и в марте 1931 — отправлен в Вологодский округ; работал на лесозаготовках. 
В октябре 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Елизавета Михайловна Шмидт.
«28/X-31 г<ода>.
г<ражданка> Пешкова!

Не знаю, как писать и что писать, умоляю Вас, прочтите письмо моего мужа и помогите. Могу только прибавить, что мой муж б<ывший> офицер. До войны служил и учился. Должен был отбывать воинскую повинность, поступил в Одесскую пех<отную> школу, которую в 1915 <оду> окончил.  С 1919 года все время безвыездно служил в Одессе. Служил в Кр<асной> армии, демобилизован, к<а>к ком<андир> состав запаса. С 1920 г<ода> ни разу не был арестован и все время честно работал на глазах, не скрываясь, не прячась. Был на учете в ГПУ до 1926 года, затем был снят. Только в 1919 году был, как офицер, арестован и спустя 1 месяц был освобожден. На его несчастье, когда он вернулся в 1918 г<оду> с румынского фронта в Одессу, Одессой завладел Деникин и объявил мобилизацию, и моего мужа мобилизовали, а через 2 или 3 месяца наступали красные, и Деникин отступил за границу. В 20-м году за офицерские погоны можно было очень поплатиться, и мой муж уехал в Константинополь в 1918 году. Затем, вернувшись обратно при вторичном бегстве, он не ушел с ними, а остался тут и с 1919 года все время честно служил, работал и учился, пополняя свои технические знания. Умоляю Вас, помогите. Ведь он хороший работник и специальность его техник-строитель по водопроводу, канализации, проводке противопожарной магистрали. Очень хороший чертежник, топограф. А, как лесоруб, он очень слаб. У него ранена нога, больна рука, и вообще он слабого здоровья. Ему предъявлена статья 54-10, 3 года административной высылки.

Мой адрес: Одесса, ул<ица> Короленко, 14/22. 

Елизавета Михайлов<на> Шмидт.

Его: Сев<ерный> Край, Междуреченское почт<овое> отд<еление> Вологод<ского> окр<уга>, Леспромхоз Шичинга. 
Григорий Адольфович Шмидт

Арестован он 1930 года 13-го октября»
.

В ноябре 1931 — Григорий Адольфович Шмидт обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<8 ноября 1931> 
«Е. П. Пешковой

Бюро помощи политзаключенным.

Григория Адольфовича Шмидта

Заявление

Будучи арестован 13-го октября 1930 г<ода> в г<ороде> Одессе, — особым совещанием Украины, я был административно выслан по 54-й ст<атье> на 3 года в Северный край, на жительство в Междуреченский район (быв<ший> Шуйский), Вологодск<ого> округа, в котором нахожусь и поныне и работаю на лесозаготовках со дня приезда, т<о> е<сть> с 29-го марта 31 года.
По профессии я техник-строитель, по специальности техник-санитар (канализационные работы, водопроводн<ое>, пароводяное отопление). До ареста я служил в Одесском коммун<альном> отделе в качестве производителя работ по указанной специальности 3 года, в дорожн<ом> отделе того же коммун<ального> отдела 3 года (так как очень хорошо знаком с топографическ<ими> земельн<ыми> работами) и в том же коммун<альном> отделе в качестве проектировщика в отделе благоустройства (по проектированию разного рода сооружений в секции обществ<енных> работ).
Плохо владея правой рукой вследствие ревматизма и будучи вообще слабым физически, я мало пользы приношу на лесозаготовках, и мне тяжело работать физически, бывают периоды, когда я, вследствие болезни руки и простуды, не работаю несколько дней подряд.

Поэтому прошу Вашей помощи и ходатайства о том, чтобы меня освободили от физического труда и разрешили работать по своей специальности.

В Шуйском районе никакого строительства нет, и работ по моей специальности нет, поэтому прошу Вашей помощи о разрешении мне переменить место высылки, если это возможно, проживать и работать в одном из городов, где в настоящее время производится строительство и оборудование городов, фабрик, заводов и новых городов и поселков канализацией, водопроводом и отоплением.
Из газет я знаю о колоссальном строительстве, и мне так хочется принять участие в строительстве и быть полезным государству более чем здесь, я изголодался по своей работе.








Григорий Шмидт

8-го ноября 1931

Сев<ерный> Край, Междуреченский п<осело>к, Вологдск<ой>.
Лесоучасток Шиченга»
.

Весной 1932 — об освобождении Григория Адольфовича Шмидта вновь просили ходатайства Помполита
.
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