УХТОМСКИЙ В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

УХТОМСКИЙ Владимир. Член РКП (б). Военнопленный в Каире. В августе 1925 — после высылки из Египта в СССР арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Казань. Осенью 1928 — арестован в Казани, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Бутырскую тюрьму. В декабре 1928 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<20 декабря 1928>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
После долгих месяцев заточения в Английской тюрьме в г<ороде> Каире — Египет, где я был арестован по обвинению меня в снабжении оружием и ком<мунистической> пропаганде племен, населяющих и расположенных по берегам Нила, — был препровожден англичанами в 1925 г<ода> 9 августа в СССР, причем, при отправлении меня из Египта англичане мне не выдали не только моих вещей, но и одежды, что я и сообщил в ЦИК СССР. За этот промежуток времени, т<о> е<сть> с 25 г<ода> по 28 г<од> я находился в тюрьме, ссылке и по новому обвинению должен быть направлен в Соловецкий конц<ентрационный> лагерь. Не имея абсолютно никакой поддержки, ибо ни родных, ни знакомых у меня нет, а единственная верхняя одежда пришла в печальную ветхость, что усугубляет тюремное мое положение и в отношении здоровья. Резекция  2-х левых ребер, 3-4 удален<ного> левого легкого, анемия мозга, воспаление среднего уха, расстройство нервной системы, расслабление сердечной мышцы, катар желудка и <нрзб.> — все это так отражается ярко, что временами не знаешь, чем помочь. Поверьте, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, что мне весьма больно и стыдно обращаться за помощью, но не находя другого выхода, я вынужден прибегнуть к Вашей помощи и просить Вас, не отказать в поддержке в белье и одежде.

Прошу извинить мою просьбу и беспокойство, причиненное этим письмом.

С искренним почтением Владимир Ухтомский.
Р. С. Нахожусь в г<ороде> Казани. 22.XII.27 препровожденный в Москву в Бутырки. Если не затруднит Вас, просил бы не отказать в личном свидании.
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