О ШЕСТАКОВЕ С. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШЕСТАКОВ Сергей Алексеевич, родился в 1900-х. Получил среднее образование, проживал в Воронеже, работал в учреждении. Женат на Нине Михайловне Шестаковой, в семье — двое детей. В 1930-х — проживал с семьей в Курске, работал в учреждении. 8 января 1934 — арестован по групповому делу, отправлен в Воронеж и заключен в тюрьму

В марте 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Нина Михайловна Шестакова.
<10 марта 1934>
«П Е Ш К О В О Й  Екатерине Павловне.
Гр<ажданки>ки ШЕСТАКОВОЙ Нины 
Михайловны, <в> г<ороде>. Курске, 
по Конжыревской ул<ице>, № 20.
З А Я В Л Е Н И Е
Обращаюсь к ВАМ с громадной просьбой: помогите мне разобраться в ужасных жизненных вопросах, а именно, муж мой ШЕСТАКОВ Сергей Алексеевич, вот уже 8 Марта исполнилось 2 месяца, арестован Курским ОГПУ.

В момент ареста я была на работе и, придя домой, я обнаружила протокол обыска и ареста.

Находясь на работе с 8 часов утра и до 5-6 вечера, имея 2-х малолетних детей в возрасте 6 и 8 лет и никакой посторонней помощи, я не имею возможности хлопотать об освобождении мужа, обвинение которого основано на 58 ст<атье> п<ункты> 10 и 11.
В настоящее время муж находится в Воронежском ОГПУ, дело о нем следствием закончено, как я слышала, но сведений никаких я не имею, несмотря на мой запрос Воронежского ОГПУ о результате окончания следствия, а потому умоляю ВАС, помогите мне, облегчите мою тяжелую участь тем хотя, что сообщите мне о результате дела, пожалейте моих 2-х малолетних детей, жизнь которых с детского возраста уже отравлена недостатками и неимением питания, даже хлеба.

"10" марта 1934 г<ода>.
г<ород> Курск.                                
Подпись               (ШЕСТАКОВА)»
.
В апреле 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Нине Михайловне Шестаковой. 

<3 апреля 1934>

«Н. М. ШЕСТАКОВОЙ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, дело В<ашего> мужа, ШЕСТАКОВА Серг<ея> Ал<ексе>ев<ича>, находится в следствии. О приговоре, по получении справки, уведомим»
.

Сергей Алексеевич Шестаков был приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Дмитровский лагерь. В июле 1934 — Нина Михайловна Шестакова, получив из Помполита ответ о приговоре мужу, обратилась с заявлением к областному прокурору.

<4 июля 1934>
«Курскому ОБЛАСТНОМУ ПРОКУРОРУ 
по надзору за делами ОГПУ

КОПИЯ:  ПЕШКОВОЙЕ. П.

Гр<аждан>ки ШЕСТАКОВОЙ Н. М., 
проживающей в г<ороде> Курске, 
по Веселой ул<ице>
З А Я В Л Е Н И Е

8/I-1934 года был арестован мой муж ШЕСТАКОВ Сергей Алексеевич, обвиняемый по 58 ст<атье> п<ункты> 10 и 11 УК и присужденный Воронежским ОГПУ к 5 годам высылки в труд<овой> лагерь в г<ороде> Дмитрове Московской области.
Тов<арищ> Прокурор, прошу Вас пересмотреть дело моего мужа, так как он никогда не позволял даже в своей семье вести себя как-нибудь предосудительно в отношении политики. Это какая-то путаница или, — как считаю я, — месть бывшего работника ОГПУ г<орода> Курска тов<арища> ЧАПЛЫГИНА, мое заявление в отношении поступков тов<арища> ЧАПЛЫГИНА, отобранное при аресте и обыске вместе со всеми моими и мужа документами (по словам сотрудников ОГПУ) — приложено к делу и за которое он, ЧАПЛЫГИН, грозил меня застрелить. Он всегда говорил, что моего мужа вышлет, все равно ему в Курске не жить.
Муж мой молодой, его еще можно судить за то, что он выпьет, но за политику приписывать ему обвинения никак нельзя. Он был всегда в этом вопросе деликатен и избегал всяких разговоров, хотя мало-мальски касающихся политики или законов. Никогда в своей семье, не только уже в чужом доме он не мог вести сомнительных разговоров о политике, я как жена могла бы что-нибудь подметить.

Из прилагаемого при сем заявления моего мужа видно, что обвиняемый ПОЛЯКОВ неправду показал на него за то, что следователь обещал этого Полякова за эту клевету выпустить на свободу. Следовательно, почва была подготовлена уже заранее.
Мужа и не видели со дня ареста его, письма от него получаю редко, сути дела не знаю, но сама статья говорит о значении дела, которое приписано моему мужу. 
На основании всего вышеизложенного, а также и принимая во внимание то, что у обвиняемого Шестакова С. А. есть 2 малолетних детей и никаких средств, кроме как зарплата (в настоящее время) моя, его жены, на которую трудно существовать, а также и плохое состояние здоровья мужа, прошу ВАС, тов<арищ> ПРОКУРОР, вникните в смысл дела, разберитесь в нем, рассмотрите мое заявление на имя Начальника Курского ОГПУ о Чаплыгине, так как у ЧАПЛЫГИНА очень много друзей осталось в ОГПУ, он жил и в Воронеже, и в Москве, его все знают, и для него, конечно, могут сделать все, но это неправда, никогда мой муж ни в какой контрреволюции не участвовал, это неправда, это вымысел.
С нетерпением жду ответа по следующему адресу: г<ород> Курск, Веселая ул<ица>, № 29, кварт<ира> Парамоновых для Шестаковой.
Причем сообщаю, что заявление о Чаплыгине должно быть приложено к делу, так как таковое было отобрано вместе со всеми документами и детскими метрическими выписками при аресте мужа в мое отсутствие. Документы эти мне крайне необходимы.

"4" июля 1934 года.  
                                                              (Шестакова)»
.
Нина Михайловна Шестакова вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой. 

<5 июля 1934>
«Многоуважаемая Екатерина Петровна
!

Обращаюсь к Вам с великой просьбой, и надеюсь, что таковая не останется гласом вопиющего в пустыне.

Я прошу Вашего участия, Вашего содействия в пересмотре дела по обвинению моего мужа Шестакова Сергея Алексеевича по ст<атье> 58 (подробности Вы найдете в прилагаемых при сем заявлениях), которого осудили на 5 лет отбывания в Дмитровских труд<овых> лагерях.
Дело шаблонное, модное и образованное чересчур усердными работниками, но клянусь Вам, что никогда контрреволюционером муж мой не был. Мне бы хотелось, чтобы Вы прочли мое заявление на бывш<его> работника Курского ОГПУ ЧАПЛЫГИНА Михаила Ивановича, тогда может было бы ясно, откуда оно вытекает. Чаплыгин мстит мне, как он и говорил, то сделали. Это заявление должно быть при деле, так как его у меня, вернее в мое отсутствие, при обыске и аресте мужа — отобрали.

5 лет, данные ОГПУ (заключения), не шутка, их надо пережить, имея 2 малолетних детей, которым нужна материальная помощь, не говоря уже о<б> их воспитании и образовании.

С нетерпением жду Вашего ответа, который прошу сообщить по следующему адресу: г<ород> Курск, Веселая ул., дом № 22, кв<артира> Парамоновых для Шестаковой Н.

ПРИЛОЖЕНИЕ: 2 копии заявлений.

"5" июля 1934 года.              





Подпись             (Шестакова)»
.
В ноябре 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита, получив ответ из ОГПУ на свое ходатайство, сообщил Нине Михайловне Шестаковой.
<11 ноября 1934>
«Н. М. ШЕСТАКОВОЙ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, в пересмотре дела В<ашего> мужа, ШЕСТАКОВА Серг<ея> Ал<ексе>ев<ича>, отказано»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1131. С. 359. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1131. С. 361. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1131. С. 362-363. Машинопись.


� Неправильно написано отчество Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1131. С. 364. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1131. С. 366. Машинопись.





