О ШЕСТОВОЙ С. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШЕСТОВА София Николаевна, родилась в 1876 в Каминском уезде Тверской губ. Получила среднее образование, с 1896 — служила сельской учительницей; с 1905 — служила в местном музее в Ярославле, в 1911 — в Воронеже; С 1924 — библиотекарем в исполкомах и Ветеринарном институте. 13 ноября 1930 — арестована по групповому делу, 5 июня 1931 — приговорена к 5 годам ИТЛ и отправлена в лагерь в Котлас
.
В июле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью ее муж, Н. П. Шестов.
<8 июля 1931>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна.
Ваше глубоко внимательное и заботливое отношение к горям и нуждам политзаключенных дает мне смелость, обратиться к Вам с горячей просьбой облегчить ту тяжкую ношу, которая пала на уже старческие плечи мои и моей жены Софии Николаевны Шестовой.
По приговору ОГПУ она должна отбыть в ссылке в концлагере 5 лет по обвинению по ст<атье> 58 ч<асти> 10 и 11 УК за участие в контрреволюц<ионной> монархической организации. Местом ссылки назначен Котлас Северного Края.

Такой приговор для меня и жены явился крайне тяжелым ударом и притом, совершенно неожиданным, тем более после личного мне сообщения местного прокурора о том, что моя жена по степени виновности отнесена к третьей группе обвиняемых — пассивной — и что тяжелого наказания ожидать не следует. И вдруг наказание — 5 лет ссылки в концлагерь, к которому отнесены активные.
Со своей стороны вполне искренне, серьезно и ответственно заявляю пред Вами, как в свое время сообщал письменно ОГПУ и прокурору при ОГПУ, что я решительно отвергаю и категорически возражаю даже против всякого подозрения в участии моей жены в контрреволюционном обществе. Жена моя на всех допросах следствия решительно возражала по предъявляемым к ней обвинениям и в свою очередь убедительно просила на следствии указать хотя бы на один факт, уличающий ее в преступной деятельности, но в этом ей было отказано; требовалось лишь голое признание, что она, конечно, дать не могла, так как ни ее социальное происхождение, ни весь трудовой ее 35-ти летний стаж ни одним своим звуком не свидетельствуют о том, что она могла даже сочувствовать монарх<ическому> движению. Происходя из семьи сельского учителя, с детства лишившись отца, она с ранних лет познала тяжкую нужду и тяжелый труд. Получив законченное среднее образование на трудовые свои и матери гроши, она сейчас же со школьной скамьи, верная зову поэта, пошла “туда, где трудно дышится, годе горе слышится” и в продолжении свыше 10 лет работала сельской учительницей, неся темной, бесправной деревне свет и знания, не оставляя учительство и по замужестве со мной, так же сельским-земским учителем до тех пор, пока не прервалась мой работа, когда за участие в революционном движении 1905 г<ода> я был административно выслан (по болезни ссылка в Нарым заменена была высылкой). Сопровождая меня в высылках, она не порвала свою работу на культурной ниве, переменив лишь род работы, занимаясь в музеях г<орода> Ярославля до 1913 г<ода> и с 1913 г<ода> в г<ороде> Воронеже по 24 г<од>, а затем библиотекаршей в Губ<ернском> и Обл<астном> исполкоме и Ворон<ежском> Ветеринарном Институте, имея отовсюду самые лестные отзывы от ответственных партийных советских работников о своей советской работе. Казалось бы ничто не предвещало той тяжелой грозы, которая разразилась над ее головой. Проработав на ниве культурного просвещения до 35 л<ет> со всею преданностью своему делу, не как простой наемник, во многих случаях даже бесплатно, она уже на склоне своих лет могла рассчитывать нравственно и юридически на поддержку своей уже приближающейся старости со стороны республики. Но вместо этого получает пятилетний концлагерь. Невыносимо больно и обидно. Ей уже 56 лет, силы и здоровье надломлены, от продолжительного тюремного режима (8 м<еся>цев предварит<ельного> заключения) усилились болезни почек, сердца, а сейчас ноги поражены экземой. При таком состоянии здоровья и при общем упадке сил тяжелый этапный путь до Котласа в условиях северного климата и концлагерь могут оказаться для нее роковыми.
Страшно обеспокоенный за ее дальнейшую судьбу, в ясном сознании ее полной невиновности, учтя ее годы и болезненное состояние, усердно прошу Ваших хлопот если не о пересмотре приговора, то о смягчении наказания в виде ли замены ссылки высылкой или в виде отбытия ею наказания по месту моей службы в г<ороде> Воронеже, чем могла бы быть сохранена и моя дальнейшая работа по финансовому ведомству. 

Плановик-экономист Вор<онежского> Гор<одского> ф<инансового> о<отдела> Шестов Н. П.
Адрес: Воронеж Ц<ентрально->Ч<ерноземной> Об<ласти>ти, Никитинская, 9/15. Шестову Н. П.»
.
В 1931-1932 — к Екатерине Павловне Пешковой дважды обращались за помощью в освобождении или смягчении участи Софьи Николаевны Шестовой
.
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