БАБИКОВ Н. А. — в МПКК
БАБИКОВ Николай Александрович, родился в 1866. Окончил кадетский корпус и Николаевскую академию Генштаба. До революции служил в Генштаб в чине генерал-лейтенанта, управляющий делами Особого Совета по Обороне, с февраля 1917 — управляющий делами Военно-хозяйственного Совета, с 1918 — член Военно-Законодательного Совета в Москве. 22 января 1920 — арестован по обвинению «в пассивном соучастии при Деникинском наступлении 1919 года» и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В мае 1920 — заполнил "Карточку арестованного", завершив его следующим ходатайством.

<25 мая 1920>

«Ходатайствую о сообщении мне постановления Президиума ВЧК и о скорейшем применении Декрета 1 мая, на основании лично сообщенного мне суд<ебным> след<ователем> Аграновым его заключения про делу — я имею основание ожидать полной амнистии, в виду:

1) Крайне тяжелого материального положения жены,

2) Моей болезни, более чем 4-х месячного заключения (из них — 4 мес<яца> при Ос<обом> Отд<еле> ВЧК, причем, допросы по делу, касающемуся меня, закончились 15 февр<аля>);

Приведенные выше причины вынуждают ходатайствовать о скорейшем выяснении дела.
Н. Бабиков»
.
В июне 1920 — в Политический Красный Крест обратилась за помощью Нина Викторовна Бабикова, жена Николая Александровича.
<24 июня 1920>
«В Политический Красный Крест
 Нины Викторовны Бабиковой

Заявление

Муж мой, бывший генерал-лейтенант Николай Александрович Бабиков, арестованный по ордеру Ос<обого> Отд<ела> ВЧК и содержавшийся последнее время в Бутырской тюрьме, 10-го сего июня увезен из тюрьмы и, где находится в настоящее время, неизвестно. Справки в Ос<обом> Отд<еле> ВЧК о том, находился ли там, не дают.

Прошу навести справку о том, где находится мой мужз. Опросный лист Моск<овского> Политич<еского> Крас<ного> Креста при сем прилагаю.

Н. Бабикова.

24-го июня 1920»
. 
29 июня 1920 — Нина Викторовна Бабикова заполнила "Опросный лист" мужа, записав в графе "Особые замечания" следующее.

<29 июня 1920>
«Прошу, если можно, чтоб доктор освидетельствовала, если приговорен, поместить в места с хорошим питанием, т<ак> к<ак> я не получаю ни жалованья, ни пайка и не в состоянии хорошо кормить <мужа> передачами. Т<ак> к<ак> следователь Агранов сам обещал ходатайствовать перед Президиумом об освобождении, у меня об этом есть письма мужа, которые прошли через руки следователя или его секретаря (не знаю), но по какой-то мне неизвестной причине <муж> теперь до сих пор не выпущен, и по неизвестной мне причине дело перешло в другому следователю. Прошу постоянно и ходатайствую о его освобождении

Н. Бабикова»
.    

Позднее заведующий юридического отдела МПКК сообщил Нине Викторовне, что ее муж, Николай Александрович Бабиков, в мае был вывезен в Архангельский лагерь.
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