БАЧМАНОВ В. М. — в МПКК
БАЧМАНОВ Василий Михайлович, родился в 1890. Окончил юридический факультет Варшавского университета, служил по судебному ведомству на военно-морской службы. После революции проживал на станции Кемь Мурманской железной дороге, работал военным следователем Военно-полевого суда и заведующим военно-судной частью при Штабе командующего войсками Мурманского района. 24 февраля 1920 — а рестован, 15 июня отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В июне 1920 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнил «Опросный лист заключенного», где в графе «Особые замечания» написал.
<23 июня 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Из приложенной 1 мая 1920 г анкеты я усмотрел, что, по-видимому, против меня выдвинуто подозрение в участии в контрразведке или разведке в пользу белых. Проживая постоянно в пределах Северной области, я был мобилизован и назначен Военным следователем Военно-Окружного Суда с откомандированием впоследствии к исполнению обязанностей заведующего военно-судной частью при Штабе командующего войсками Мурманского района. Обе эти должности стоят вне всякого отношения к контрразведке и разведки и по своему характеру не позволяют принять участие в деятельности по этой отрасли. По характеру занимаемых мною должностей активной работы мною не велось, а по должности заведующ<его> военно-судн<ой> частью я являлся лишь юрисконсультом Штаба и никаких прав, а с ними и активной деятельностью не имел. В заседаниях военно-полевых судов в качестве судьи не участвовал, хотя деятельность этих судов по Мурманскому району прошла пред моими глазами. В расстрелах участия не принимал, так как в районе был только один случай расстрела военно-полевым судом, приведенный в исполнение по приказанию Председателя Суда, в остальных же случаях смертная казнь, назначенная Судом, заменялась по моему ходатайству (я — противник смертной казни) другими наказаниями, а случаи расстрелов имели место, как выяснилось впоследствии, в<о> внесудебном порядке, и о них никаких сведений ко мне, жившему в 200 с лишком верстах от Штаба и 300 верстах от фронта, не сообщалось, ввиду чего противодействовать этим случаям не имел возможности.
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