ГОНЧАРОВ Н. Д. — в МПКК

ГОНЧАРОВ Николай Дмитриевич, родился в 1882 в селе Конские Раздоры (на Украине). Окончил военное училище, с 1914 — на фронте офицером, 16 августа попал в плен, вывезен в Германию и заключен в лагерь военнопленных. В марте 1919 — после освобождения вернулся на родину, в село Конские Раздоры, работал учителем в школе. 31 июля 1919 — был мобилизован в армию Деникина. Отправлен на фронт, 11 октября взят в плен красноармейцами, отправлен в Москву и заключен в бутырскую тюрьму. В ноябре 1919 — приговорен к 3 годам концлагеря и в апреле 1920 — отправлен в Саратовский концлагерь. 

В мае 1921 — его жена, Любовь Александровна Гончарова, заполнила его "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания".

<22 июня 1921> 

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:

Муж мой, Николай Дмитриевич Гончаров, офицер Самсоновской армии, взят в плен при Сольдау 16 августа 1914 г<jlf>, где пробыл  4  г<ода>  4 мес<яца>. На свою родину, в село Конские Раздоры, где я учительствовала, прибыл в конце марта 1919 г<ода> и пробыл 4 мес<яца>. 31 июля был мобилизован  Деникиным, сначала отправлен в г<ород> Александровск, а оттуда в Харьков, где находился под следствием Харьковской контрразведки за то, что по возвращению из Германского плена не поступил добровольно в Деникинскую армию. 11 октября был взят в плен Красной контрразведкой и привезен в Москву. В ноябре 1919 г<ода> был вынесен приговор, по амнистиисрок сокращен до к 3-х лет заключения в Концентрационном лагере. В апреле 1920 г<ода> был отправлен в Саратов, где его поместили вместо Концентрационного лагеря в Следственную тюрьму № 3, оттуда в декабре по болезни отправлен в тюремную больницу. В  конце января 1921 г<ода> был переведен в Саратовский концентрационный лагерь. По майской амнистии муж мой должен быть отпущен на свободу. С 29 марта муж не пишет. По слухам его куда-то перевели. Убедительно прошу сообщить мне, где находится в настоящее время мой муж, и освободить его совсем.
Подпись:





Л. Гончарова»
.

В конце "Опросного листа" — есть помета секретаря МПКК:

«29 марта, по сведениям лица, навестившегося Гончарова в Саратове, он переведен в следственную тюрьму № 3. Там она его уже не нашла. Ей сообщили, что Гончаров вывезен в Москву». 

� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 189. С. 142. Автограф.





