ЛАШКЕВИЧ Б. Н. — в МПКК 

ЛАШКЕВИЧ Борис Николаевич, родился 3 октября 1889. В 1911 — окончил Пажеский корпус, с 1914 — на фронте офицером, с 1918 — в армии Колчака, 18 декабря 1919 — взят в плен на станции Ояш. С января 1920 — после проверки чекистами служил в Красной армии. 3 мая 1920 — арестован, 6 июля отправлен с группой офицеров в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. Осенью 1920 — приговорен к заключению в концлагерь до конца гражданской войны, в конце октября отправлен в Архангельский лагерь. 
В октябре 1921 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Опросный лист", написав в графе "Особые замечания".
<20 октября 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ: 

Служил в армии Колчака. Был взят в плен 18 декабря 1919 года на станции Ояш (80 верст восточнее Ново-Николаевска). Находился в городке для пленных в Ново-Николаевске, где мне было начартдивом 51 стрелковой предложено служить, на что я согласился; 1-го января 1920 года был принят на службу в Управление начартдива 51 стрелковой, где был до 28 марта 20 года; с 1 апреля того же года переведен на старшего инструктора запасн<ого> дивизиона 5 Совет<ской> Армии до 30 апреля; далее получил предписание ехать в распоряжение Зап<адно>-Сибирского Воен<ного> Округа (в Штаб) в гор<од> Омск. Явился в распоряжение Штаба Зап<адно>-Сиб<ирского> Воен<ного> Округа 3 мая 1920 года и был арестован без предъявления причин. С 11 января по середину марта 1920 года был болен возврат<ным> тифом. После ареста был в батальоне тылового ополчения (в Омске). 6 июля 1920 года направлен вместе с другими быв<шими> офицерами в гор<од> Москву, после допроса многие были освобождены и направлены в распоряжение Штаба Округа. При допросе тов<арищ> Фельдман обратил внимание на фамилию мою, думая, что я поляк. Наша семья уже 300 лет выходцы из Литвы. При допросе тов<арищем> Юрасовым прошлого года были заданы вопросы: кто отец, где служил родной брат, — в таком же духе были вопросы фильтрационной комиссии в конце октября 20 года в гор<оде> Архангельске.

В чем обвинение и на сколько осужден, объявлено мне не было. В выписке из постановления Президиума ВЧК данных нет, указано лишь, что я и еще другие лица (дела которых вместе рассмотрены) являются гражданами РСФСР и направляются в распоряжение Глав<ного> управления принуд<ительных> работ в места заключения для отбытия наказания. Лиц, указанных в постановлении, я не видел и никогда не знал, и дела не имел.

Подпись 




Б. Н. Лашкевич»
. 

В январе 1922 — Борис Николаевич Лашкевич был освобожден, вернулся в Москву, работал счетоводом в конторе. 28 октября 1932 — арестован, 22 ноября приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. В 1935 — освобожден, работал бухгалтером промартели в Казани. 22 декабря 1937 — арестован, 30 декабря  приговорен к ВМН и 8 января 1938 — расстрелян
.
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