ПОХВИСНЕВ Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОХВИСНЕВ Николай Александрович, родился в 1870-х. Получил военное образование, с 1892 — служил офицером, с 1904 — в 11-м Сибирском стрелковом полку. В 1904-1905 — участник Русско-японской войны, был ранен. Участник Первой мировой войны, в январе 1917 — после ранения и контузии попал в плен и отправлен в лагерь военнопленных в Меве. В ноябре 1917 — вывезен по обмену военнопленных в Одессу, в марте 1919 — мобилизован в армию Деникина и отправлен в Новороссийск, 5 апреля отправлен с сыпным тифом в Армавирский госпиталь. После выздоровления служил начальником хозчасти в Новочеркасске. В феврале 1920 — в эвакуационном госпитале взят в плен Красной армией, с апреля после выздоровления работал там санитаром. 29 мая 1920 — арестован во время регистрации бывших офицеров, отправлен в лагерь в Ростове, затем — в Архангельске. 18 ноября 1920 — освобожден, работал счетоводом в учреждениях Архангельска и Мезени; часто был без работы. С 25 ноября 1924 — инвалид III группы без права на пенсию; 21 декабря 1925 — лишен избирательных прав. В апреле 1927 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<11 апреля 1927>
«Многоуважаемая  Екатерина Павловна!
По рекомендации одного моего знакомого, хотя и не имею чести знать Вас лично, но, зная Вашу доброту и сердечное отношение к участи несчастных, угнетенных и обиженных судьбой людей, беру на себя смелость обратиться к Вам с покорной просьбой посодействовать и мне, и, если возможно, помочь и облегчить мою долю, а именно: сняться с особого учета ГПУ, восстановить права и уехать в Сибирь в г<ород> Владивосток к моей гражданской семье, с которой расстался в 1916 г<оду> и до сего времени не виделся и, вообще, имею мало сведений, хотя в год раз или два получаю письма, кроме нее у меня никого близких родных не осталось. За оказанное Вами мне содействие буду много благодарен и предан по гроб моей жизни.

Я, бывший офицер, служивший в различных частях Русской Армии с 1892 г<ода> (учетн<ый> военн<ый> билет № 10). С 1904 года и до конца служил в 11 Сибирском стрелковом полку, участвовал в Японской войне 1904-1905 г<одов>, где был ранен: в Германской войне, в боях на реке Аа и озере Баббит под г<ородом> Ригой 17-го января 1917 года; также был ранен и контужен и в бесчувственном состоянии взят в плен немцами, где пробыл в дисциплинарном лагере в г<ороде> Меве до ноября 1917 г<ода>. Оттуда и был вывезен для белой армии по обмену пленных в г<ород> Одессу, где в марте 1919 г<ода> был мобилизован, как не достигший предельного возраста и направлен в армию Деникина в г<ород> Новороссийск с назначением в 3 Донской стрелковый полк, куда и прибыл 31-го марта 1919 года. Где стоял полк, не помню, ибо был болен и 5-го апреля был отправлен в госпиталь больным сыпным тифом в г<ород> Армавир, где очнулся только 20 апреля, и во II половине  мая, по выздоровлению, был направлен опять в 3 Донской стр<елковый> полк в г<ород> Новочеркасск, в котором, после 2-х месячного отпуска по болезни, и был назначен начальником хозяйственной части. Находился в тылу, часто болея в различных госпиталях. В 1920 году, в январе заболел возвратным тифом и направлен в г<ород> Новороссийск в эвакуационный госпиталь, где и был взят Красной армией при массовом отступлении белой армии. Ни в одном бою Гражданской войны не участвовал и никакого активного участия в работе ее не принимал. В начале апреля — мае 1920 г<ода> выздоровел и был оставлен на службу в Новороссийском эвак<уационном> пункте санитаром (писарь регистрационного пункта). 29-го мая 1920 г<ода> я добровольно явился на регистрацию в военкомат, и был направлен в г<ород> Ростов в пересыльный лагерь, оттуда в г<ород> Архангельск в принудительно-пересыльный лагерь, из которого 18-го ноября 1920 г<ода> был освобожден и назначен на службу в Область-рыбу.
В Область-рыбе служил с 19-го ноября 1920 г<ода> по 19 мая 1924 г<ода> (удостов<ерение> № 3064), когда был уволен со службы по сокращению штата. 13 июля 1921 г<ода> был командирован в г<ород> Мезень по декабрь 1921 г<ода> (приказ № 188). 2½ месяца работал в Арх<ан-гельской> страх<овой> кассе с 18 июля по 1 октября 1924 г<ода> (удос-т<оверение> № 1540). Остальное время был безработным, состоя на учете Биржи труда. 2-го февраля 1925 г<ода> поступил на службу в Гико счетоводом, где и служил в бухгалтерии правления до 14 февраля 1927 г<ода> и был уволен по сокращению штата за ликвидацией Гико (удос-тов<ерение>  № № 1625 и 1658).
С 19-го ноября 1920 г<ода> по октябрь 1924 г<ода> состоял членом Союза Пищевиков, был членом Межсоюзного клуба, участвовал в драматическом и других кружках (справк<а> 15/III-24). В г<ороде> Мезени также был членом клуба и принимал активное участие в культурно-просвети-тельной работе, выступал в спектаклях, концертах, докладах с выездом в окрестные деревни. В 1921 г<оду> был членом Гарнизонного "Имени Н. К. Ульяновой" клуба и библиотеки; членом кооператива Область-рыбы и Потребит<ельского> об<щест>ва "Траловый рыбак"; членом ЕРКПО Северянин; состою членом МОПР; Церобкооп (членская книжка № 777). С 1-го мая 1923 г<ода> по 1 августа 1924 г<ода> заведовал библиотекой при мест<ном> ком<итет>е Область-рыба (справка № 994), был ее основателем.
За время службы в Гико с августа 1925 года по день увольнения заведовал библиотекой при мест<ном> ком<итет>е служащих, был членом и секретарем культурно-просветительной Комиссии, за время существования клуба инвалидов также состоял в различных кружках, был основателем и руководителем детских спектаклей, постановок, декламаций и т<ому> п<одобное>. Лично принимал в них участие с выездом в подшефную деревню и, вообще, все свободное от занятий время отдавал этому делу (удостов<ерение> № 12/1). Член Общества "Долой неграмотность", был членом Союза советских  и торговых служащих с 23-го апреля 1926 г<ода> по 21-е декабря 1925 г<ода>, в настоящее время исключен из него, как не имеющий избирательных прав.
25-го ноября 1924 г<ода> признан инвалидом III группы без права на пенсию за неимением 8-ми летнего стажа работы по найму.

В настоящее время проживаю в г<ороде> Архангельске: Поморская ул<ица>, д<ом> № 11, кв. 5, — совершенно одиноким и без всяких средств к существованию, числясь на Бирже труда за № 2464 и состоя на особом учете ГПУ. 

13 октября 1924 г<ода> подавал заявление в военкомат с приложением копий документов, неоднократно подавал заявления в ГПУ с просьбой разрешения выезда в Сибирь и снятия с учета, просил указать, на какой срок административно выслан в Архангельск, но до сих пор ответа ниоткуда не получаю,  а также не знаю, на какой срок выслан.

Подал заявление о восстановлении избирательных прав в Ар-х<ангельский> губ<ернский> испол<нительный> ком<итет>.

На основании вышеизложенного, осмеливаюсь еще раз обратиться к Вам с покорнейшей просьбой посодействовать и, если возможно, помочь мне в моей просьбе, за что сердечно буду благодарен и признателен. Заранее извиняюсь за причиненное Вам беспокойство, но надеюсь на Вашу доброту и великодушие.

С искренним почтением, всегда  готовый  к услугам Вашим

Н. Похвиснев.
11 апреля 1927 г<ода>.

г<ород> Архангельск.
При сем прилагаю копии документов:

1) Учетно-воинский билет № 10 
2) Удостоверение Область-рыбы № 3064

3) Приказ по Мез<енской> Райрыба № 188

4) Удостоверение страх<овой> кассы № 1540

5) Справка Союза Пищевиков № 991

6) Два удостоверения Гико № № 1625 и 1658

7) Удостоверение Месткома Гико № 12/15

8) Справка секретаря клуба Пищевиков 15/III-27

Мой адрес: г<ород> Архангельск, Поморская ул<ица>, д<ом> № 11, кв. 5. Похвисневу Николаю Александровичу»
.

На письме — помета секретаря Помполита:
«Пусть пришлет заявл<ение> в ОГПУ и нам. 16/IV».
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 186. С. 136-137. Автограф.





