БЫСТРИЦКИЙ Ф. П. — в ПОМПОЛИТ 
БЫСТРИЦКИЙ Федор Павлович. Офицер-артиллерист царской армии, в 1914 — на фронте, с 1918 — на польском фронте в Красной армии, попал в плен, бежал в Киев, попал в плен к белым, отказался служить им, направлен после суда в Севастопольскую крепостную артиллерию. При первой возможности ушел из армии, работал в Наркомземе в Симферополе, затем счетоводом, бухгалтером, экономистом в разных организациях Москвы. Осенью 1934 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг, работал экономистом контрольно-плановой части
. 
В апреле 1936 — обратилась за помощью в Помполит.
<25 апреля 1936>
«Москва, Красный крест

  от Быстрицкого Федора Павловича,

  з/к Чистюньского ОЛП
 ИТЛ и МЗ
  З<ападно->Сиб<ирского> Края 
  ст<атья> к<онтр>р<еволюция>, 
  срок 5 лет

Мною подано прошение в ВЦИК с просьбой о помиловании.

Одновременно обращаюсь в Кр<асный> Крест с просьбой оказать содействие при разборе моего дела. Причина, которая толкнула меня обратиться к Вам за содействием, заключается в следующем:

Во время всякой войны существует Красный Крест, оказывающий помощь больным, раненным и др<угим>. Во время гражданской войны Красного Креста не было. Такого явления быть не могло, он должен был быть, он и был.
Если история не занесла его в свои страницы — это ее недостаток.

Если кино, художники, литература говорят о битвах и героях, то Кр<асный> Крест не может не говорить и не защищать лиц, выполняющих его функции.

Я два раза имел возможность подменять Кр<асный> Крест — я это и сделал. Я дважды возглавлял явочным порядком охрану граждан гор<ода> Киева при уходе Кр<асной> Армии.

В отряд входили люди, стремившиеся защитить мирных граждан от темных элементов, а также лица, которые искали себе защиту.
Первый раз я сдал отряд, не желая подчиниться немецкому командованию. Второй раз контрразведка белых обманом арестовала меня. И в том и в другом случае первые несколько дней спасали город от ограблений, пожаров и др<угого>, а сотни лиц застраховали себя от расправы и преследований бандитских элементов.

Краткое содержание моего преступления
Офицер-артиллерист, после мировой войны был несколько месяцев на польском фронте в Красной Армии, попал в плен к повстанцам, ушел от них в Киев; во время охраны последнего попал в плен к белым. Последние после суда направили в Севастопольскую Крепостную артиллерию.
Переживаний было достаточно много, чтобы порвать все с военным делом. А потому, при первом удобном случае, я ушел на гражданскую службу, на которой проработал до момента ареста 10/XII-35 г<ода>.

Скрыв свое социальное происхождение и службу в армии, я не менял своего имени и фамилии.
Служил: в Симферополе Наркомзем; в Москве "Всехимпром", где прошел чистку без замечаний, хим<ический> завод им<ени> Ворошилова, "Союзкрупа", "Станкоинструментсбыт" (Моск<овская> контора), Прожекторный завод в качестве счетовода бухгалтера и экономиста.

Работал честно, предано, как надлежит советскому гражданину.
Вина моя Вам известна, мотивы преступления тоже (скрытие происхождения).

С момента прибытия в лагерь я работаю на ответственной должности экономиста контрольно-плановой части, не имея дисциплинарных взысканий.

Находясь полтора года в лагерях, лишенный свободы, надорванный физически и морально, оторванный от семьи, я уже искупил вину своего преступления. А потому прошу Вас мою просьбу о помиловании поддержать перед ВЦИКом, где я прошу о досрочном освобождении.

25/IV-36 г<ода>.    
                                                         Ф. Быстрицкий»
.
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