О ГРИГОРЬЕВЕ Ю. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГРИГОРЬЕВ Юрий Федорович, родился в 1889 в Санкт-Петербурге. Окончил Военно-Морское училище (знал три иностранных языка). До революции служил на флоте в чине лейтенанта, с 1917 — служил капитаном 2-го ранга на кораблях Красного флота
. В 1920-х — после отставки работал гидрографом в Управлении "Севморпути". 3 марта 1935 — арестован, месяц содержался в тюрьме, 4 апреля выслан в Челкар Актюбинской области на 5 лет как бывший военмор. В начале августа вместе с группой моряков переведен в Аральск Кзыл-Ординской области. 
В октябре 1935 —его мать, Наталья Дмитриевна Григорьева, обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.
<5 октября 1935>

«Председателю комитета 
Помощи Политзаключенным

 Е. П. Пешковой 

Наталии Дмитриевны Григорьевой, 
жит<ельницы> в Л<енингра>де, 12, 
Троицкое поле, 2-й городок, № 1, кв. 32

ЗАЯВЛЕНИЕ
Зная о Вашей отзывчивости и сильно страдая душой за своего сына, Юрия Федоровича Григорьева, высланного в Казахстан на 5 лет, беру на себя смелость обратиться к Вам с просьбой, содействовать облегчению его участи.
Биографические сведения о нем следующие: он — бывший морской офицер 2-го флотского экипажа; во время февральской революции ему было оказано полное доверие со стороны младших чинов, и он был выбран командиром и на следующий день вел караул в Петропавловскую крепость. Его популярность и любовь со стороны подчиненных могут подтвердить бывший матрос Николаев, работающий сейчас в Ленинграде, и другие. Прослужив ряд лет в Красном флоте, он был демобилизован и последнее время работал в Управлении "Севморпуть" в качестве гидрографа (Пр<оспект> 25 окт<октября>, 24).
3-го марта с<его> г<ода>, в эпоху массовых арестов, сын мой был арестован, просидел месяц в Выборгской тюрьме, после чего на 3 дня был отпущен домой, а в начале апреля выслан. 4 месяца он проживал в Челкаре, а в начале августа вместе с другими моряками был отправлен на ст<анцию> Аральское море, где находится по настоящее время. Он и его товарищи надеялись там получить работу по своей специальности, но вот прошло полгода с момента, как он покинул дом, но до сих пор не предоставлено никакой работы.
Не говоря уже о материальной стороне и о том, что я вынуждена оказывать ему посильную помощь для поддержания жизни, меня очень беспокоит его моральное состояние, вследствие такой вынужденной безработицы, т<ак> к<ак> он привык быть всегда занятым и может быть полезным, как человек, обладающий, помимо специального образования, знанием трех языков.
Я — пенсионерка, получающая 31 руб<лей> в месяц за мужа, служившего при Советской власти в качестве педагога. Умоляю Вас войти в положение 75-летней матери, которая болеет душой за судьбу сына, очутившегося без всякой вины в таких тяжелых условиях, безработного и живущего в холодном помещении, несмотря на свое подорванное здоровье и возраст (46 лет).
Я не имею надежды дожить до свидания с сыном, но я спокойнее встретила бы смерть, зная, что хоть немного облегчена его участь. Поэтому еще раз прошу Вас оказать возможную помощь, а также уведомить меня о судьбе моего к Вам ходатайства.

Глубоко уважающая Вас Н. Григорьева

5 октября 1935 г<ода>»
.
Ходатайство Пешковой Е. П. не помогло, Юрий Федорович Григорьев остался в Аральске Кзыл-Ординской области, преподавал немецкий язык в средней школе. 24 января 1938 — арестован, 20 июня освобожден из тюрьмы, дело прекращено за отсутствием состава преступления
.
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