О ЗАХАРЕВИЧЕ-ЗАХАРЬЕВСКОМ Н. Г.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЗАХАРЕВИЧ-ЗАХАРЬЕВСКИЙ Николай Гаврилович, родился в начале 1870-х. Окончил университет, ученый археолог и нумизмат. Проживал в Киеве, с 1896 — работал сотрудником Исторического музея. 20 декабря 1930 — арестован. 26 февраля 1931 — приговорен к 5 (?) годам ИТЛ и отправлен в лагерь (?). 
В мае 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Мария Ольшевская, тетя Николая Гавриловича Захаревича-Захарьевского.

«20/V - 31 г<ода>.
Киев

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

На коленях умоляю Вас не оставьте мою просьбу без внимания. 

Дело в том, что 20/XII-30 г<ода> арестован известный ученый археолог-нумизмат Захаревич-Захарьевский Николай Гаврилович.

Семья его состоит из матери его, старушки 87 лет, и сестры-пенсионерки, 65 лет, обе старухи больные. Поддерживали заключенного, а также и больных соседи. Надежда на скорое освобождение заключенного не оправдалась. По-видимому, дело приняло скверный оборот, донос, вероятно, сделан умело и, принимая во внимание, что заключенный не сумел себя защитить, т<ак> к<ак> всегда был далек от жизни, знал свою науку, свой музей, где работал до дня своего ареста (а всего 35 лет), создал то положение, в котором сейчас находится. Справки о нем, а также отзыв может дать Лаврский и исторический музей.

С 26/II-31 г<ода> о нем ничего не известно. Ни передачи не принимают, ни узнать, где он, нельзя и, наконец, жив ли он, ничего не могу узнать. Три месяца такой пытки издергали до того, что я со слезами прошу Вас узнать, жив ли заключенный Захаревич-Захарьевский Николай Гаврилович. Лучше знать горькую истину, чем томиться неизвестностью. 
Простите меня, старуху, если я неумело, не в тех выражениях излагаю мою горячую мольбу. Глубоко верю, что Вы, как человек добрый, отзывчивый и справедливый, не откажете помочь моему горю.

Преданная Вам, тетя заключенного М. Ольшевская.
Киев, ул<ица> Нероновича, № 8, кв.12»
.
В конце августа 1931 — Мария Ольшевская вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<30 августа 1931>
«Е. П. Пешковой
Помощь Политическим Заключенным.

<От> Ольшевской М.

Заявление

Прошу Вашего содействия и помощи в деле заключенного Захаревич-Захарьевского Николая Гавриловича, известного ученого-археолога, арестованного в декабре 20/XII - 31 г<ода> в городе Киеве.

С марта месяца о нем нет никаких сведений. 
Отношение Ваше за № 13161 от 10/VIII - 31 г<ода> получено. Очень прошу, препровождаемое заявление в ОГПУ направить по адресу и о результате сообщить.

Ольшевская М.

Киев, ул<ица> Нероновича, № 8, кв. 12»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 604. С. 248-249. Автограф.  


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 604. С. 255. Автограф.





