ЗАГОРСКАЯ Э. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЗАГОРСКАЯ (урожд. Маковская) Эльвира-Ирена Антоновна, родилась в 1904 в Венеции (Италия). Получила среднее образование. Вышла замуж, в семье — ребенок. В 1925 — прибыла из Польши в Советский Союз. В 1925 — арестована, приговорена по подозрению в шпионаже к 3 годам ИТЛ и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения
. В 1927 — приговорена к 3 годам ссылки в Сибирь, в 1929 — отправлена в Енисейск Красноярского края. В январе 1930 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<8 января 1930>
«В Красный Крест
Помощь политзаключенным
Е. Пешковой
 От ссыльной Загорской Эльвиры 
 Антоновны, прожив<ающей> <в> 

 г<ороде> Енисейск Красноярского 
 окр<уга>, ул<ица> Ленина, № 107

Заявление

1930 года январь 8-го дня. Нижеподписавшаяся Загорская Э. А. 26-ти л<ет>, иностранка, подданства Польского.

В 1925 году я приехала в Россию. Московским ОГПУ была арестована. В подозрении ст<атьи> 58-6 была направлении в контрреволюц<ионный> лагерь Соловки на 3 года, своего ребенка одного года, который находился при мне, пришлось оставить на руках чужих людей. После 2-х л<ет> моего пребывания в лагере, где я имела дважды воспаление легких, я получила постановление на три года <ссылки в> Сибири, но по моему слабому здоровью я вынуждена была остаться в Соловках еще на один год и 1½ мес<яца>. В 1929 году была направлена в распоряжение П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ <в> Новосибирск. Ценные вещи мои, отобранные при аресте, находились в хранилищах лагеря, при отправке в Сибирь вещи были также направлены вслед за мной по адресу П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ, но "по предложению" мной застрахованы. Прибыв на место ссылки <в> гор<од> Енисейск, где я нахожусь в н<астоящее> в<ремя> на протяжении шести месяцев я не имела возможности найти средств к существованию, да и суровый климат этого края совершенно подорвал мое здоровье. А вышеуказанные вещи; которые "направлены были вслед за мной", я до н<астоящего> в<ремени> не получила, неоднократные мои заявления в органы ОГПУ остаются без ответа. А те люди, где находится мой мальчик на протяжении 3½ лет, пишут, что они не в состоянии больше содержать моего ребенка. Разве может сообщить слабое перо в моих руках всю тоску о сыне, оторванного от матери, на протяжении 3-х лет брошен<ного> на произвол судьбы в чужих руках и в создавшемся положении. Когда те "чужие" отказываются. А я мать! бессильна!
Последняя надежда Ваша помощь. Не зная точно конца своей ссылки, я обращаюсь к Вам с просьбой, чтобы Вы походатайствовали перед органами ОГПУ о переводе меня в окружной город Сибири, где я могла бы найти средства к существованию, применив к труду свои способности или же профессию (артистка). А также мое здоровье имело бы возможность быть под наблюдением врача-специалиста.

Надеюсь, что Ваше справедливое вмешательство посодействует в переводе и не даст мне и моему мальчику окончательно погибнуть. Надеюсь, что Ваше ходатайство перед органами ОГПУ также выяснит задержку моих вышеуказанных вещей и ускорит их высылку: при ликвидации коих я буду иметь возможность взять к себе моего ребенка.

Находясь в лагере более 3-х лет, я имела "лагерное", но все же существование. Здесь же брошенная на произвол судьбы без средств и лишена всяких материальных поддержки от родных на протяжении 6-ти мес<яцев> я осталась почти босая. Не только профессиональной, но даже физической работы здесь не представляется возможным найти. Я чувствую не только свою гибель, но гибель своего ребенка. Поэтому я и взываю к Вам за содействием. Ибо перевод в другой город и измена климата, где я найду средства к существованию. Этим спасете не только меня, ссыльную, но и ребенка.
 Убедительно прошу не оставлять моей просьбы и благоволите дать ответ о результате.

     



Просительница: Загорская

Прилагаю почтовую марку для ответа»
.
Весной 1932 — Эльвира Антоновна Загорская вновь обращалась за помощью в Помполит
. В середине 1930-х — после освобождения проживала в Пятигорске Ставропольского края. 10 октября 1930 — арестована, приговорена к 5 годам ИТЛ и отправлена в лагерь
.
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