МАКАРОВА Е. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МАКАРОВА Елена Павловна, родилась в 1867. Получила высшее образование, преподавала в гимназиях. С 1900 по 1904 — проживала в Саратове, заведовала женской тюрьмой, затем преподавала. Вышла замуж за Александра Александровича Макарова; с 1919 — вдова (муж расстрелян). В 1920-х — проживала в Ленинграде, давала частные уроки иностранного языка. 22 декабря 1933 — арестована по делу "евлогиевцев". 25 февраля приговорена к 5 годам ИТЛ с заменой ссылкой в Казахстан и отправлена в Кокчетау; в ссылке давала уроки иностранного языка. 
В сентябре 1936 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<25 сентября 1936>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Пишу Вам из Казахстана, из города Кокчетав, куда выслана 68 лет, старая и больная. Я в течение 16 лет давала уроки в Ленинграде и теперь на склоне лет, волею судьбы, попала сюда. Я не ропщу, так как везде жить можно: еще Достоевский сказал, что человек такое животное, которое ко всему привыкает. Тут я тоже работаю, даю уроки, но состав жителей малограмотный, и в изучении иностранных языков не нуждаются; заработок мой минимальный, только хватает на хлеб. Теплой одежды совсем нет, а впереди зима лютая, все к ней, даже сибиряки, готовятся, а у меня, кроме осеннего пальто, ничего нет. Не говорю уже о том, как мне осилить морозы 30-40 градусов с грудной жабой, когда я в морозы даже в Ленинграде задыхалась.
Сообщение здесь исключительно конское, а у меня отеки ног, ходить по урокам далеко, а во время буранов я обречена на голодную смерть. Все это дает мне нравственное право обратиться к Вам за помощью.

Мне советовали Истомины, которые здесь, обратиться к Вам, так как они уже неоднократно убедились в Вашем сочувствии к заключенным и ссыльным. А потому, если найдете возможным, вышлите мне валенки и хоть теплый платок, если можно и немного денег, чтобы поддержать меня. Обидно то, что я так много сама работала для народа, с 1900-1904 заведовала тюрьмой в Саратове, не одну слезу утерла, правда тогда имела свои большие средства, а теперь очутилась на пороге нищеты. Сестра моя хлопочет, чтобы меня досрочно освободили, но, каковы будут результаты, не знаю и опять-таки не могу выехать без денег, а билет стоит 100 р<ублей>.
Буду надеяться, что Вы откликнитесь на мою просьбу и поможете мне. Во всяком случае, прошу усердно дать мне ответ, чтобы знать, не затерялось ли письмо.

Судьба моя тяжелая, тем более, что судьба моего покойного мужа Александра Александровича Макарова, бывшего министра, Вам вероятно, известна.

Примите уверения в совершенном почтении и преданности.
Кокчетав, Ленинская ул<ица>, 6. Елене Павловне Макаровой»
.

На письме — две пометы сотрудников Помполита:

«68 лет. Старая. Прос<ит> высл<ать> валенки и тепл<ый> платок. Обр<атилась> по совету Истомина».

«Посл<ать> для нее вал<енки> и 10 р<ублей>. 5/X 36». 
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