МАКОВЕЦКАЯ Я. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
МАКОВЕЦКАЯ Ядвига Сигизмундовна. Проживала в Минске, работала в учреждении. Вышла замуж, в семье — дочь и сын. 26 июня 1930 — арестована, приговорена «за шпионаж» к 5 годам ссылки и отправлена в деревню Бызовка Омской области. В феврале 1931 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<19 февраля 1931>
«Г<оспо>же Председательнице
Международного Красного Креста

Е. Пешковой
От адм<инистративно> ссыльной
Ядвиги Сигизмундовны Маковецкой
из гор<ода> Минска Б<елорусской>
ССР, ныне живущей в дер<евне> 
Бызовке Большеречинского района
быв<шего> Омского округа.
Мною к Вам было направлено в Москву заявление, но, не зная правильно Вашего адреса и полагая, что оно не дойдет по назначению, я пишу вторично и обращаюсь к Вам с просьбой, а также прошу Вашего содействия и покровительства. 26 июня 1930 года я была арестована органами ГПУ гор<ода> Минска. Обвинение мне было предъявлено по 58-6 ст<атье>, за связь с неким Александром Шатерником, ныне проживающем в Польше. Но перед Вами, гражданка Председательница, я искренно говорю и клянусь моими для меня дорогими детьми, что я с этим человеком ничего общего не имела, ни с ним, ни с его родственниками, которые живут в Белоруссии, я никогда не интересовалась этими лицами, его жизнью, его поступками. Последний раз я его видела 10 лет тому назад, когда он убегал в Польшу; и все же, несмотря на веские факты и доказательства о моей непричастности и невиновности в этом деле, люди, ведущие следствие, верили словам гнусных доносчиков, т<о> е<сть> моим врагам, которые хитро и подло сумели меня оклеветать перед Сов<етской> властью. И в результате я была осуждена на вольную ссылку, направлена из гор<ода> Минска в Новосибирск, пробыв там 2 недели, обратно этапом отправлена в гор<од> Омск. Здесь я пробыла месяц в доме заключения и, наконец, в первых числах декабря направлена тоже этапом на постоянное место жительства в глухую сибирскую деревню Большеречинского района: деревня эта находится в 15 верстах от района и почти в 7 верстах от села Таклых, где имеется кооператив и от медицинской помощи, т<о> е<сть> врача и аптеки в 25 верстах село Евгащино. В то время, как я в лечении очень нуждаюсь, полгода прошло со дня моего ареста, и я имела лишь кой-какую поддержку в тюрьме, но неправильное решение, я страдаю женскими болезнями и боюсь, чтобы не было чего злокачественного, а также почками, от чего бывают частые отеки лица и ног. И вот находясь в такой глуши, я не могу лечиться, так как за подводу к врачу крестьяне с меня просят 5-6 руб<лей>, а при моих скудных средствах. Муж мой служит по лесоустройству в Минске с окладом 90 руб<лей> в месяц, дочь тоже служит и получает 60 руб<лей> в месяц, сын учится. С такими средствами жить очень тяжело на 2 дома: я на ссылке, семья в Минске. К тому же жизнь здесь сравнительно дорогая: пуд муки на хлеб 15-18 руб<лей>, все другие продукты достать очень трудно, базара здесь нет. Квартира по соглашению с хозяином, а из кооперации или других мест по твердым ценам мне, как адм<инистративно> ссыльной нигде ничего не отпускают. Чтобы меня поддержать материально, мои домашние распродают последние остатки барахла дома и высылают мне деньги на жизнь: кроме службы у нас нет никакого имущества. Очутившись в таком тяжелом положении, я обращаюсь к Вам и прошу моей просьбе не отказать, а именно, дать мне возможность устроиться в каком-либо городе или Омске, или же, если возможно, просила бы перевести меня в Россию, безразлично для меня какой город, лишь бы только в более мягкий  и теплый климат, так как климат Сибири слишком суровый для меня, а главное, где имеется хорошая медицинская помощь. К тому же, живя в городе, я, возможно, смогла бы найти себе какую-либо работу, здесь же в деревне, я никому и ни на что не нужна, и поневоле приходиться забирать у семьи последнее, на которое с трудом сами существуют.
И только при Вашем содействии и помощи, я могу надеяться на улучшение моего быта, здоровья и существования. О последующем прошу меня уведомить по адресу: дер<евня> Бызовка, Большеречинского р<айо>на б<ывшего> Омского окр<уга>.

Ядвига  Маковецкая»
.
В 1932 и 1933 — Ядвига Сигизмундовна Маковецкая и ее родные вновь обращались за помощью в Помполит
.
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