МОИСЕЕВ В. Ф. — в МПКК

МОИСЕЕВ Василий Федорович, родился в 1880. В 1906 — окончил военное училище; кадровый офицер русской императорской армии, с 1914 — на фронте, с 1915 — штаб-офицер, попал в плен, отправлен в лагерь военнопленных в Германии. В 1919 — после освобождения вернулся в Россию, находился в госпитале в Полтаве; при захвате города армией Деникина госпиталь переведен в Симферополь. С июня 1920 — командир запасного батальона в армии Врангеля, старший штаб-офицер. Перешел на сторону красных, в Харькове получил под командование стрелковый полк. 20 октября 1920 — арестован, 1 ноября отправлен в Москву и заключен в Кожуховский лагерь. 
В декабре 1921 — из Брестской тюремной больницы обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<19 декабря 1921>
«В Московский Политический Красный Крест

Заключенного Моисеева Василия
Федоровича Кожуховского лагеря,
ныне находящегося на излечении
в Брестской больнице.

Заявление
В 1906 году я окончил курс Чугуевского Военного училища и был выпущен офицером. В 1915 году я произведен в штаб-офицеры и попал в плен в Германию. В 1919 году я возвратился из германского плена в Полтаву, где заболел ревматизмом ног в то время, когда Деникин взял Полтаву и госпиталь, где я находился, и отправил в Симферополь. Здесь я был уволен в отставку. Во время Орловского восстания в Крыму я был замешан и просидел более месяца в тюрьме, а затем был выпущен 25 июня 1920 года. Врангель издал приказ, по которому все офицеры должны переосвидетельствоваться, и меня назначили командиром 7 запасного батальона, а затем старшим штаб-офицером по перевозке войск на позицию, где я задумал перебежать на сторону Красной армии. И вот я вез эшелон из 120 челов<ек> <с> 4 офицерами. Сначала я бежал в Михайловку, затем в Златополь, наконец, в Кельке, где я встретил банду махновцев и, миновав их, я на ст<анции> Попово перешел к красным войскам, и все, что ни попадалось на пути, я рассказал коменданту ст<анции> Попово. Затем я был отправлен в Харьков, где получил 469 стр<елковый> полк. 20 октября 1920 г<ода> я из канцелярии полка пошел в Особый отдел, чтобы зарегистрироваться, и вот меня задержали и вечером отправили в Москву, где поместили в Кожуховский лагерь.
В Кожуховском лагере меня допросил следователь Васьков и сказал, что скоро буду освобожден, и вот уже второй год сижу под следствием и все не освобождаюсь, потому прошу Политический Красный Крест дать мне какую-нибудь помощь к освобождению, потому что у меня нет (умерли) родных, ни знакомых в Москве и вот я уже второй год форменно голодаю и не схожу с постели.

Моисеев.
19 декабря 1921 г<ода>.

г<ород> Москва»
.
В январе 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику Секретного отдела при Президиуме ВЧК.

<25 января 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

По делу Василия 
Федоровича МОИСЕЕВА

Заключенный Кожуховского лагеря, гр<ажданин> Василий Федорович МОИСЕЕВ, находящийся ныне на излечении в Брестской больнице, обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по его делу и об освобождении, причем объяснил, что он — кадровый офицер — в 1919 г<оду> возвращался из германского плена в Полтаву и вследствие болезни ног был помещен в местный госпиталь. В это время  Полтава была занята Доб<ровольческой> армией, и госпиталь, где лежал Моисеев, был эвакуирован в Симферополь. Здесь Моисеев был уволен в отставку по болезни, но вследствие прихода Врангеля, он, как быв<ший> офицер, вновь переосвидетельствован и назначен на службу штаб-офицером по перевозке войск на позиции. Задумав перейти в Красную Армию, Моисеев с эшелоном из 120 чел<овек> нижних чинов и 4 офицеров осуществил свое намерение и на ст<анции> Попово перешел в Кр<асную> армию. Будучи отправлен в Харьков, Моисеев был назначен командиром 469 стр<елкового> полка, но 20/X-20 г<ода> при регистрации офицеров, был арестован и отправлен в Москву. При допросе Моисеева следователем Васюковым, ему было обещано скорое освобождение; с этого времени прошло уже более года, но Моисеев продолжает оставаться под стражей.
Ввиду вышеизложенного и принимая во внимание: 1) что Моисеев вступил в армию белых по мобилизации и перешел из нее добровольно на службу Советской власти и 2) что он лишен свободы уже 1 год и 3 месяца Московский Политический Красный Крест ходатайствует об ускорении производства следствия по делу Моисеева и об его освобождении.
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В марте 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику  Следственной части при ГПУ
. На этом письме — помета секретаря Московского Политического Красного Креста с текстом:
«Обвиняется в службе у белых. Освобожден с направлением в Штаб Москов<ского> Воен<ного> Округа (спр<авка> ГПУ 16/V-22 г<ода>)».
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 220. С. 10-11. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 220. С. 12. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 220. С. 13. Автограф.





