О ЛАВРЕНТЬЕВЕ Ф. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

и в ПОМПОЛИТ

ЛАВРЕНТЬЕВ Флорентий Петрович, родился в 1860. В 1894 — поступил в Кронштадскую морскую военную школу, по окончании служил фельдшером на кораблях Балтийского флота. В 1900-х — после увольнения с военной службы работал младшим ревизором в Госконтроле. С 1918 — работал бухгалтером в Рыбном институте во Владивостоке, затем — бухгалтером в учреждениях Ленинграда. Женат на А. В. Лаврентьевой. 30 марта 1930 — выслан с женой из Ленинграда в Ташкент на 5 лет.
В начале сентября 1935 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь, Ольга Флорентьевна Новина.
<1 сентября 1935>
«Тов<арищ> Пешкова!

Моего отца, Лаврентьева Флорентия Петровича, выслали из Ленинграда с матерью в Ташкент, предъявив обвинение в том, что отец якобы работал в органах полиции жандармским полковником и был лишенцем.

Мой отец никогда в органах полиции не работал и лишенцем не был.

Он мещанин по рождению, мальчиком 14 лет был отдан в Кронштадскую морскую военную школу, которую и кончил и фельдшером плавал … лет в Балт<ийском> флоте. После окончания <нрзб.> воен<ной> службы работал младшим ревизором в Гос<ударственном> контроле. Всего имел 9 чин. И после революции работал бухгалтером в Д<альне>-В<осточном> К<рае> в Рыбном институте, затем в Лен<ингра>де тоже бухгалтером.

Мой муж, Новин Петр Павлович, — партиец и чекист с 1920 года, начальник верфи НКВД, подал рапорт начальству с просьбой рассмотреть дело моего отца, и <оно> постановило:

Лаврентьев Флорентий Петрович — в органах полиции не работал, лишенцем не был, и НКВД против возвращения Лаврентьева Ф. П. и его жены Лаврентьевой А. В. в Ленинград не возражает.

Мой муж Новин П. П. был вызван секретарем т<оварища> Николаева — Прокофьевым, и ему это было официально объявлено. Дело было отослано на утверждение в Московскую Особую Комиссию.

С тех пор прошло более 2-х месяцев. Никакого ответа по сих пор нет.

Я ездила к Вам в Комиссию 15/VII - 35 г<ода> и беседовала с Вашим заместителем. Он обещал это дело продвинуть. 

 Я умоляю Вас, т<оварищ> Пешкова, узнать про это дело и исправить чудовищную ошибку. Мой отец, 75 летний старик, не перенес ссылки и сейчас умирает в Ташкенте. Я думаю, что Вы сможете помочь моему делу и скоро мне сообщите результаты. 

Пожалуйста, ответьте мне по адресу: г<ород> Ленинград, Старая Деревня, Стародеревенская, 26, верфь НКВД.
Начальнику верфи Новину Петру Петровичу»
.
В конце сентябре 1935 — Ольга Флорентьевна Новина вновь просила помощи Помполита.
<25 сентября 1935> 

«Комиссии имени Пешковой
Новиной Ольге Флорентьевне

О<б> отце Лаврентьеве 
Флорентии Петровиче

Заявление

Прошу узнать и сообщить мне результат относительно моего отца, Лаврентьева Флорентия Петровича, высланного 30-го марта 1935 г<ода> из Ленинграда в Ташкент. Его обвинили в том, что он лишенец и жандармский полковник. Я предполагаю, что дело в Особой Комиссии в Москве уже закончено, т<ак> к<ак> отцу в Ташкент высланы документы, отобранные при обыске, а именно прод<овольственный> билет, справку о лишении прав, выданную Владивостокским гор<одским> советом, матросскую книжку, послужной формулярный список и трудовой список. Из всего этого я предполагаю, что дело Лаврентьева Ф. П. уже закончено, — прошу сообщить мне, его дочери, ответ на адрес:
г<ород> Ленинград, Старая Деревня, Стародеренская, 26, верфь НКВД. Новиной Ольге Флорентьевне.

Я уже к Вам обращалась, писала, но ответа не получила. Прошу с ответом не задерживать»
.
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