ЛАРИОНОВА Е. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАРИОНОВ Яков Михайлович, родился в 1892. Получил среднее образование. В 1930-х — проживал в Ленинграде, работал на заводе. Женат на Евдокии Фаустовне Ларионовой, в семье — пятеро детей. 22 августа 1936 — арестован за «контрреволюционную троцкистскую деятельность», 10 сентября приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Воркутлаг
. 

ЛАРИОНОВА Евдокия Фаустовна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Якова Михайловича Ларионова, в семье — пятеро детей. С 1930 — проживала в Ленинграде, работала токарем на Кировском заводе. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашней работой и воспитанием детей. В 1937 — выслана с дочерьми в село Климино Богучанского района Красноярского края (по дороге на пересадке потеряла одну дочь). 
ЛАРИОНОВА Варвара Яковлевна, родилась ок. 1905. После окончания школы работала на заводе, в 1937 — окончила вечерний институт. В 1937 — выслана с матерью и сестрами в село Климино Богучанского района Красноярского края
В сентябре 1937 — Евдокия Фаустовна Ларионова обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<17 сентября 1937>

«Екатерине Павловне Пешковой
От Ларионовой 

Евдокии Фаустовны
Заявление
Прошу Вас, Екатерина Павловна, оказать мне материальную помощь. Меня, Ларионову Евдокию Фаустовну, выслали из Ленинграда за мужа с 4 дочерьми.
Мужа арестовали в 1936 г<оду> за то, что он в 1927 году был в зиновьевском уклоне.
Муж писал письма, чтобы я похлопотала о нем. Он не верит, что за ошибку, сделанную десять лет тому назад, могли его осудить, он все думает, что это ошибка.
Свою ошибку он быстро исправил и не раз не на словах, а на деле доказал преданность партии. В 1930 году, в первый день ударников, за хорошую работу получил грамоту на заводе и премию и в дальнейшем неоднократно премировался и все время честно работал.
Теперь муж пишет, что не знает, за что осужден (потому что не верит, что за ошибку, сделанную 10 лет <назад>, могли осудить), и вдруг и меня за него без вины с 4 дочерьми за свои средства выслали из Ленинграда. Все деньги, которые получили за проданные вещи, потратили на дорогу. Целый месяц ехали, и билеты за свой счет.
В Ленинграде, когда НКВД отбирали у меня с дочерьми паспорта, то сказали, что "вам там дадут работу по специальности и квартиру".
Теперь мы уже прибыли на место высылки, т<о> е<сть> в Красноярский край Богучанский р<айо>н, село Климино. Никакой работы по специальности здесь нет, только полевая работа. Ходили с дочерьми копать картошку, заработали по 1 рублю в день на человека, только на 1 к<илограмм> хлеба, да и полевая работа кончается.
В Ленинграде я работала с 1930 года на Кировском з<авод>е токарем по сее время, пока не сняло НКВД.
Дочь старшая работать пошла с 15 лет, сейчас, то есть в 1937 году, окончила без отрыва от производства институт. В июле 1937 года  защитила диплом. Учиться ей было нелегко, в 7 часов утра уходила на завод, в 12 часов ночи только приходила домой. Сейчас у нее на почве переутомления врачи признали резкое расстройство нервной системы. И теперь я только думала, станет ей, и мне легче жить, вдруг ее вместе со мною высылают за отца невинную. Вторая дочь работала, также сняли с работы, вместе со мною выслали.
3-я дочь на одной из пересадок в селе "Стрелка" утонула. Потратила последние деньги на похороны. 4-я дочь, 11 лет, перешла в пятый класс, но в том селе, где мы находимся, 5-го класса нет, 5-й класс находится за восемь километров, так что ходить каждый день за 8 километров в такие, как здесь, холода (доходят до 65º) не представляется возможным, а оставить в том селе, нанять комнату нет средств. Не хватит средств даже за свою комнату платить. Сын у меня в настоящее время находится в Красной армии, он работал на Кировском з<аво>де, зарабатывал 600 рублей в месяц, так что семье была большая подмога.
Теперь мы все оказались без помоги и работы. Отец просил помочь, а нам самим нечем жить, так как очень и очень мало зарабатываем, и не всегда есть работа.
Итак, Екатерина Павловна, моя глубочайшая просьба матери, окажите, пожалуйста, временно денежную помогу и похлопочите, чтобы старшей дочери, Варваре Яковлевне Ларионовой, разрешили въезд в город Новосибирск или Челябинск, чтобы она могла помогать, ведь мы же безвинные страдаем.
Дочь Варвара только во время дипломной практики немного ознакомилась с той работой (практически), по которой она защищала диплом, а теория без практики быстро забывается. Еще раз, Екатерина Павловна, если можете, пожалуйста, похлопочите, чтобы ей разрешили въезд в город Новосибирск или Челябинск, тогда и младшая дочь будет иметь возможность учиться, и я помогу.
Мать Ларионова Евдокия Фаустовна.
17/IX - <19>37 г<ода>
Прошу ответить по адресу: П<очтовое> о<тделение> Богучаны Красноярского края, Богучанскиого р<айо>на, село Климено.
                          Ларионовой Евдокии Фаустовны»
.
29 июня 1944 — Яков Михайлович Ларионов переведен в Архангельский лагерь
. 
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