О ТРОИЦКОМ Ф. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ТРОИЦКИЙ Федор Федорович, родился в 1896. Получил среднее образование, землеустроитель. В 1930-х — проживал на станции Окуловка Новгородской области, работал землеустроителем в районном земельном отделе. Женат, в семье — двое детей. 18 мая 1934 — арестован по групповому делу, 9 октября 1935 — приговорен к 7 годам ИТЛ и отправлен в Севвостоклаг (бухта Нагаево, Колыма).

В январе 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его дочери, Алевтина и Людмила Троицкие.
«20/I-37 г<ода>
Екатерине Павловне Пешковой
 От учениц Окуловской неполной 
 средней школы 7 класса Троицкой 
 Алевтины и 2 класса Троицкой 
 Людмилы. Ст<анция> Окуловка, 
 ул<ица> Розы Люксембург дом № 1
Много слыхали о Вашей скорой помощи оказанной нуждающимся, решили обратиться и мы к Вам со своим горем.
18-го мая 1934 года арестовали нашего папу Троицкого Федора Федоровича, а в 1935 году его осудили на 7 лет.
Живем без папы 2 года 8 месяцев и, что было, все без него прожили. Мама у нас больная, работает конторщицей, зарплаты ее 120 р<ублей>, нам не хватает не только на обувь и одежду, но и на питание. Мне 14 лет, из-за малолетства на работу не берут, даже стрелки чистить от снега, да я так хочу учиться, а учиться не на что. Живем на квартире, за которую тоже надо платить, сестренка туберкулезная, ей надо хорошее питание, а его взять негде.
Папа наш признан виновным по клевете одного из обвиняемых, Шишигина, но за это Шишигина поощрили и, хотя ему дано 8 лет, его послали отбывать наказание в Боровический район в Молчановку, куда переехала и его семья. Он и живет там, как дома. Кроме того по суду проходил главным виновником гр<ажданин> Волков, который давал, как выяснилось, неправильные указания по землеустройству, его дело было выделено, и в конце концов он оправдан, а нашего папу отправили в Охотское побережье в бухту Нагаево. Мы от него даже не получаем писем.
 Страдает наш папа, а главным образом страдаем мы, невинные. С этим-то горем и обращаемся к Вам, уважаемая Екатерина Павловна, походатайствуйте перед ВЦСПС за нас, малолетних, чтобы помиловали нашего папу.
Ученица 7 класса Троицкая Алевтина.
Ученица 2 класса Троицкая Люся»
.
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