О ВАСИЛЕНКО К. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВАСИЛЕНКО Константин Прокофьевич, родился ок. 1877 в Глуховском уезде Черниговской губ. В 1902 — окончил юридический факультет Киевского университета. Около 1896 — примкнул к социал-демократам, принимал участие в работе "Киевского Союза борьбы за освобождение рабочего класса", один из руководителей студенческого революционного движения в Киеве. Не раз был под арестом, высылался в Восточную Сибирь. Участвовал в "Киевских Откликах", "Киевском Слове", "Друге Народа". В 1917 — председатель Киевского областного комитета меньшевиков, в начале октября — комиссар Временного правительства по Киеву, в ноябре — один из кандидатов от меньшевиков в Учредительное собрание, в 1918 — вышел из партии. Принял активное участие в "Киевском областном центре действий". Социал-демократ. С 1914 — "оборонец", в 1917 — член Военной комиссии Временного правительства. В 1923 — арестован по делу "ЦД". 20 марта-8 апреля 1924 —  приговорен к лишению свободы со строгой изоляцией на 10 лет и заключен в Киевский Допр. В августе 1929 — выслан в село Фаначет Канского округа. 
В марте 1930 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью академик Украинской академии наук Николай Прокофьевич Василенко
. 
<26 марта 1930>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна
Я уже два раза беспокою Вас своими просьбами помочь моему брату, Василенко Константину Прокофьевичу, и Вы любезно обещали мне содействие. Он отбыл 6-ти летнее заключение в Киевском Допре, осужденный по делу Ц<ентр> Д<ействия>, и в августе 1929 г<ода> его выслали в Сибирь, в Канский округ, в село Фаначет. Жизнь там оказалась крайне тяжелой для него, здоровье его, надорванное многолетними сидениями в царских тюрьмах и Допре, еще более расшаталось; к этому нужно присоединить трудность найти помещение: он 4 раза принужден был менять квартиру за 6 месяцев пребывания там, а также трудность, временами полную невозможность найти продукты. Его угнетает также невозможность найти труд, соответствующий его способностям и силам.
Все это заставляет его и меня просить Вашего содействия для перевода его куда-либо в город. Желательно было бы переехать в Ташкент, вообще, на юг, а если это невозможно — в Новосибирск или Енисейск, как ближайший пункт к тому месту, где он находится.

При настоящем письме прилагаю прошение в ОГПУ, которое прошу Вас, если Вы найдете нужным, передать и копию с протокола осмотра брата медицинской комиссией Допра весной 1929 г<ода>.

Буду бесконечно благодарен Вам за вашу помощь в этом тяжелом деле и прошу вас принять уверение в искреннем уважении.

Ник<олай> Василенко.

Киев, Тарасовская, 20, кв. 5.

Академик Николай Прокофьевич 

Василенко»
.

На письме — помета:

«Обещ<али> перевод брата Вас<илен>ко Конст<антина> Прокоф<ьевича> в город на юге Сибири».

Летом 1930 — академик Николай Прокофьевич Василенко просил срочной помощи Е. П. Пешковой. 

<Лето 1930>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна

Спешу принести Вам искреннюю благодарность за помощь в деле моего брата, К. П. Василенко и извещении о согласии на перевод его в южный город Сибири.

С тех пор, как я обратился к Вам с просьбою о помощи в этом деле, положение брата моего резко ухудшилось: его перевели из с<ела> Фаначет в еще более глухое место. Причем, вели его пешком, в течение 5 недель он сделал пешком свыше 700 верст по морозу в 35 град<усов> и выше. Перевод туда <по> распоряжению, которое он получил внезапно, заставил его побросать много вещей, запасов, без которых в местных условиях нельзя жить. Новый район, куда он попал, находится в глухом участке Сибири на Ангаре, куда даже почта приходит раз в неделю, а на время весенней и осеннем распутицы на месяц-полтора прекращается всякие сношения с внешним миром. Поселенный в небольшой деревне, он лишен даже медицинской помощи, что при его состоянии здоровья может грозить большими неприятностями. Точных сведений об условиях жизни там я еще не получил от него, так как письмо идет долго, но из описания ближайших к месту нового жительства мест, которые он проходил, видно, что жизнь там очень тяжела: даже кооператива в некоторых деревнях нет. Таким образом, вопрос о переводе в город приобретает еще более настоятельный характер, ия  очень прошу вас, насколько это возможно, ускорить его.

Новый адрес моего брата: Канский округ, почтовое отделение Богучаны, Кежемский район, деревня Заимка.

Прошу Вас принять от меня выражение глубочайшего уважения и признательности

Ник<олай> Василенко. 
Киев, Тарасовская, 20, кв. 5.

Академик Николай Прокофьевич 

Василенко»
.
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� Историк, государственный и политический деятель, действительный член Научного товарищества имени Шевченко.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 464. С. 207. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 464. С. 212. Машинопись, подпись — автограф.





