О ШАПОШНИКОВЕ А. А. — ВИНАВЕРУ М. Л.

ШАПОШНИКОВ Андрей Александрович. Родился в 1903 в Санкт-Петербурге (отец, дворянин, профессор Политехнического и Электротехнического институтов; мать Шапошникова Надежда Николаевна, работала секретарем Ленинградского отделения Помполита). 6 июня 1926 — арестован, через несколько дней освобожден. В августе 1926 — повторно арестован, в декабре приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В октябре 1929 — освобожден из лагеря и выслан на 4 года на Урал. 

В октябре 1929 — к М. Л. Винаверу обратился  за помощью юрист, заместитель председателя Ленинградского отделения Помполита Владимир Паулинович Гартман. 

<21 октября 1929>
«Дорогой Михаил Львович

Сын Надежды Николаевны Шапошниковой Андрей Александрович после Соловков получил направление <на> Урал, 3 года. В настоящее время, заболев в дороге, он лежит в Ленинграде (брюшной тиф с осложнением флегмоной). Просьба добиться в Москве разрешения отправиться к месту ссылки за свой счет без этапа под личную ответственность отца — профессора Политех<нического> и Электротехнич<еского> Институтов. Так как он следует из Соловков, здесь нельзя добиться, ибо он числится за Москвой, а следовательно, только Вы сможете это сделать. Числится он за С<екретно->О<перативной>  Ч<астью>. Напомню Вам, что Н. А. Шапошникова три года работает вместе со мной, секретарствуя. Эту просьбу надо обязательно выполнить.

Заранее благодарю.

Жму руку

В. Гартман.
21/Х 29»
.
По ходатайству Помполита высылка была отменена. В 1941 — с началом войны призван на фронт и пропал без вести.
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