О СУРОВЫХ М. П., М. И. и О. М. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
СУРОВ Михаил Павлович, родился в 1863. Получил начальное образование. Проживал в Майкопе Северо-Кавказского края, занимался сельским хозяйством и работал колесником. Женат на Марии Ионовне Суровой, в семье — два сына Иван и Михаил, дочь Ольга. В феврале 1930 — выслан с женой и младшей дочерью в Северный край как кулак.
СУРОВА Мария Ионовна, родилась в 1863. Получила начальное образование. Вышла замуж за Михаила Павловича Сурова, в семье — два сына Иван и Михаил, дочь Ольга. Проживала с мужем в Майкопе Северо-Кавказского края, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. В феврале 1930 — выслана с мужем и младшей дочерью в Северный край, как жена кулака.
СУРОВА Ольга Михайловна, родилась ок. 1915 (отец, Суров Михаил Павлович; мать, Сурова Мария Ионовна). Сестра Ивана и Михаила Суровых. Проживала с родителями в Майкопе Северо-Кавказского края, училась в школе-пятилетке. В феврале 1930 — выслана с родителями в Северный край как дочь кулака.
В апреле 1933 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью братья Иван Михайлович и Михаил Михайлович Суровы.

<5 апреля 1933>
«Комитет помощи политзаключенным

Москва, Кузнецкий мост № 35

Уважаемая тов<арищ> Пешкова!

Настоящим убедительно просим Вас не отказать в ходатайстве о разрешении нам взять на иждивение и под свое личное поручительство наших родителей Суровых Михаила Павловича и Марию Ионовну, а также   и освобождении из ссылки сестры Ольги Михайловны, сосланной с родителями, будучи несовершеннолетней, <в> настоящее время взрослой, находящихся: родители в дер<евне> Пакча близ гор<ода> Чердынь Уральской обл<асти>, а сестры Ольги — в пос<елке> Лобырь того же района.

Для ясности просьбы сообщаем: мы, дети выселенных родителей,  <в> настоящее время один работает в Морском Агенстве Сов<етского> торг<ового> флота в качестве счетовода-таксировщика, а другой — на строительстве Авиамотортреста по оборудованию электростанции. Оба члены профсоюза с 1921 года и со школьной скамьи в работе по найму. Родители наши Суровы Михаил и Мария и с ними наша сестра Ольга были высланы из гор<ода> Майкопа Северо-Кавказского края в феврале 1930 года, как семья кулака. На самом же деле отец имел две десятины пшеницы, одну корову, одну лошадь и свой дом, а главным занятием у него было кустарное ремесло — колесник без наемного труда при бесплатном патенте. Сестра Оля училась в пятилетке и с успехом окончила таковую, показала себя активной общественницей, о чем свидетельствует прилагаемый отзыв школы, подлинный которого находится у нас на руках.
В ссылке находятся три года. Родители имеют возраст по 70 лет и совершенно нетрудоспособны, почти слепые. Поведение их, в том числе и сестры Ольги, безукоризненное.

Обращаясь к Вам, просим помочь о сокращении им срока ссылки на основании вышеизложенного и взять родителей на наше иждивение, а сестры Ольги для продолжения образования. Ответ просим направить по адресу: Пиленково Абхазской автономной республики, Мор<ское> Агенство СТФ, Сурову И. М.
Все справки и документы, какие могут потребоваться, будут высланы без замедления.

И. Суров.
Монтер-электрик М. Суров»
.
К письму братьев Суровых был приложен отзыв председателя Учкома
«РСФСР, Наркомат просвещения
Советская трудовая Школа № 2

II-й ступени, 2-го апреля 1930 г<ода>.
№ 336 гор<од> Майкоп Сев<ерный> Кавказ


Отзыв

Дан сей Суровой Ольге в том, что во время пребывания ее в школе II ст<упени> № 2 (последний год 1928-29) проявила себя активной участницей в общественной работе.

В течение 2-х четвертей уч<ебного> года была председателем группы и в течение 3-х четвертей ликвидировала неграмотность двенадцати человек.

Состояла членом бюро МОПР.

Чувства коллективизма развиты.

Основание: Протокол Самоуправления школы за 1928-29 год
Председатель Учкома   

М. Леонов

Копия с подлинным верна    
И. Суров»
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