О ТЫМЧУКАХ Л. А. и Е. А. — КРУПСКОЙ Н. К.,
ПОЛУШКИНУ, МОЗЖУХИНОЙ М. В.
ТЫМЧУК Андрей Александрович, родился в 1890-х. Получил среднее образование. Проживал на Николиной Горе Звенигородского района Московской области, работал в учреждении. Женат, в семье — две дочери, позднее — вдовец. 28 сентября 1936 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
ТЫМЧУК Лидия Андреевна, родилась в 1925 (отец, Тымчук Андрей Александрович). Проживала с отцом на Николиной Горе Звенигородского района Московской области, до 1935 — после смерти матери воспитывалась няней, Марией Васильевной Мозжухиной, с осени 1936 — после отправки отца в лагерь осталась сиротой, служила няней у детей официантки.

ТЫМЧУК Елена Андреевна, родилась в 1929 (отец, Тымчук Андрей Александрович). Проживала с отцом на Николиной Горе Звенигородского района Московской области, до 1935 — после смерти матери воспитывалась няней, Марией Васильевной Мозжухиной, с осени 1936 — после отправки отца в лагерь осталась сиротой, служила няней у детей судомойки.

В апреле 1937 — к Надежде Константиновне Крупской обратились за помощью работница дома отдыха "Сосны", у которой проживали сестры, Лидия и Елена Тымчук.

<17 апреля 1937> 

«Надежде Константиновне Крупской
Прошу оказать содействие в помещении детей ТЫМЧУК Лиды, 12-ти, и Елены, 8-ми лет, в Дет<ский> Дом.

Их отец, ТЫМЧУК Андр<ей> Ал<ександрович>, ар<естованный> 28/IX – 36 г<ода> и выслан<ный> в лагеря. Девочки остались одни. Родных у них нет. После ареста отца, девочки обратились к гр<аждан>ке МОЗЖУХИНОЙ Марии Вас<ильевне> (жив<ущей> на ст<анции> Болшево, Сев<ерной> ж<елезной> д<ороги>, фабрика им<ени> Сталина, санитарке больницы), которая жила в их семье некоторое время, но с 1935 г<ода> жила в другом месте, служа дом<ашней> работницей, а последнее время санитаркой при больнице, сама имеет 2-х детей и не может оставить у себя девочек ТЫМЧУК. Она обратилась в Звенигородск<ий> Район<ный> Отд<ел> Образ<ования> (по месту жительства детей — Николина Гора, Звенигор<одского> р<айо>на, М<осковской> О<бласти>). До сих пор ответа не последовало, несмотря на неоднократные просьбы ускорить дело.
В феврале с<его> г<ода> гр<аждан>ка МОЗЖУХИНА написала об этом в Нар<одный> Ком<иссариат> Прос<вещения>, в результате чего была вызвана в Мос<ковский> Обл<астной> Отд<ел> Нар<одного> Обр<азования> (Москвор<ецкий> Мост, 11) в конце февраля с<его> г<ода>, опрошена о положении детей, но детям помощь не оказала до сего времени.

Обе девочки в настоящее время служат нянями на Николиной Горе, Звенигор<одского> р<айо>на, М<осковской> О<бласти>: Елена у судомойки Дома отдыха “Сосны”, Лида — у официантки того же дома отдыха»
.
В мае 1937 — заместитель начальника Управления детских домов, в ответ на обращение Помполита передал его заявление начальнику Управления детских домов Полушкину для решения вопроса. 
«22 мая 1937 г<ода>
Начальнику Управления Детдомов

т<оварищу> Полушкину.

Копия: Помощь политическим заключенным.

 Москва, Кузнецкий мост, 24

--------------------------------------
Посылая заявление Помощи полит<ическим> заключенным об устройстве в дет<ский> дом двух девочек Тымчук Лиды, 12 л<ет>, и Елены, 8 л<ет>, прож<ивающих> у работников дома отдыха "Сосны" в Звенигородском районе, Московской области, Управление детдомов Н<аркомата> Прос<вещения> РСФСР предлагает Вам, согласно постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 ноября 1934 г<ода> "О порядке устройства детей лиц, находящихся под стражей или отбывающих исправительно-трудовые работы", определить обоих девочек в дет<ский> дом.
О принятых Вами мерах сообщите Помощи полит<ическим> заключенным и в Управление дет<ских> домов Нарком<ата> Прос<вещения> РСФСР.

Зам<еститель> начальника 
Управления дет<ских> домов

        Нарком<ата> прос<вещения> РСФСР                      (Чаплыгин)»
.
В конце мая 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита обратился с просьбой к Марии Васильевне Мозжухиной.
<25 мая 1937>
«Марии Вас<ильевне> МОЗЖУХИНОЙ
Вследствие В<ашего> обращения о детях ТЫМЧУК Лиды и Елены, прошу зайти к нам 27, 28 и 29/V - с<его> г<ода> от 2-х до 5-ти часов»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1578. С. 51; Д. 1625. С. 20; Д. 1655. С. 106.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1578. С. 51. Машинопись.
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