О ЧУРИКОВЕ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЧУРИКОВ Иван Алексеевич, родился в 1861 в деревне Передовой Поселок Новоузенского уезда Самарской губ. С 7 до 14 лет воспитывался у дяди Николая, позднее занимался торговлей, сельским хозяйством, женился. В 1889 — после ряда несчастий раздал имущество и деньги нищим, странствовал; в 1892 — наложил на себя вериги. С лета 1893 — в Кронштадте, с июля 1894 — в Санкт-Петербурге, проводил регулярные беседы в Городском Нищенском Комитете. С сентября 1900 — возглавил Общество трезвости; с 1905 — колонию трезвенников в Вырице. По настоянию духовных властей многократно задерживался полицией; высылался из Петербурга, заключался в сумасшедший дом в Самаре, в Суздальскую крепость Спасо-Евфимиевского монастыря. 1 апреля 1914 — отлучен от Св. Причастия и других Таинств с разрешением посещать церковь. В ноябре 1918 — после Октябрьской революции была зарегистрирована "Сельскохозяйственная трудовая коммуна трезвенников Братца Иоанна Чурикова". С 1924 — в печати появляются статьи о том, что секта "чуриковцев" вредна. 19 апреля 1929 — арестован, 14 сентября приговорен к 3 годам тюремного заключения
 и отправлен в Ярославский политизолятор
. 7 марта 1932 — срок приговора был продлен еще на три года
. 

В январе 1933 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Агриппина Евгеньевна Федорова, высланная в Ярославль.

<4 января 1933>
«Е. П. Пешковой

Просьба

 от администр<ативно> высланной 

 Агриппины Евг<еньевны> Федоровой





Заявление и просьба

Прошу Вашего ходатайства об заключенном нашем, отце Иоанне Алексеевиче Чурикове, в г<ороде> Ярославле, Полит<ический> изолятор.

Прошу Вас <об> освобождении его, так как уже четвертый год, находясь в заключении, здоровье его слабенькое и уже в преклонных летах, 75 лет. Освободите его, дайте ему свободно на старости лет пожить, так как он много сделал только одного добра нам, погибшим людям. Только он мог спасти меня, совсем погибшую от пьянства и блудной жизни, больную, врачами обреченную на смерть, но по его святой молитве все бросила и стала здорова и полезна на работе. Вот и прошу Вас, дорогая, как мать родную, сжальтесь над старцем и освободите его, он только учил добру и быть трезвым и честным.

Прошу Вашего ходатайства. Я много слышала об Вас доброго, вот и обращаюсь к Вам с просьбой, как защитнице политич<еских> заключ<енных>.

Агриппина Евгеньевна Федорова»
.
В феврале 1933 — Агриппина Евгеньевна Федорова вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<22 февраля 1933>
«Е. П. Пешковой
Просьба к Вам, дорогая ходатайница за нас, заключенных.

от Агриппины  Е. Федоровой,

адм<инистративно> ссыльной

Прошу Вашего ходатайства о помиловании заключенного в полит<ический> изоляторе города Ярославля Иоанна Алексеевича Чурикова, 75 лет.

Прошу Вашего теплого участия и ходатайства освободить его, об дорогом отце, он мне оказал и научил трудиться и любить, спас меня от смерти, от пьянства и разврата и от семи болезней, и я стала теперь работать и похожа хоть на человека, а то в пьянстве и разврате погибала, а он меня спас и сделал и научил трудиться на пользу себе и государству. Раньше только, что заработаю, то и пропью, а теперь уже этого не делаю, а чем могу, тем делюсь с ближними, как нас научил дорогой отец. Он нам всегда  говорил и на хорошее только наставлял, бросить пить эту проклятую водку, трудиться, быть честным, вот его дорогие слова учения; и прошу Вас, дорогая, как защитницу и ходатайницу, сжальтесь над стареньким старичком. Он теперь очень слабенький, и вот уже срок его должен окончен <от> наказания, как идет четвертый год, дайте ему свободно отдохнуть на воле, дорогая, защити его старческие годы, прошу, моей маленькой просьбы не откажите и облегчите его участь.
Агриппина Евгеньевна Федорова»
.

8 октября 1933 — скончался в день отправки в Бутырский изолятор ОГПУ
. С осени 1933 по весну 1935 — об облегчении участи Иоанна Алексеевича Чурикова его последователи вновь обращались за помощью в Помполит
. 
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