О ДЖУНКОВСКОМ Н. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДЖУНКОВСКИЙ Николай Николаевич, родился в 1889 в Лебединском уезде Сумской губ.  Получил высшее техническое образование, инженер. Проживал в Ростове-на-Дону, работал главным механиком, затем — заместителем главного инженера на строительстве "Россельмаша"; премирован на ВДНХ за лучшую стройку. 28 октября 1930 — арестован и заключен в тюрьму. 
21 октября 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Е. Джунковская, жена Николая Джунковского.
<30 августа 1931>
«Ростов н<а> Д<ону>, площ<адь> К<арла> Маркса, 24




Екатерина  Павловна

Прошу Вас навести справки и не отказать сообщить мне, почему так мучительно долго держат моего мужа в подвале ГПУ, где он совершенно бесполезен и совершенно напрасно страдает.

Мой муж — инженер ДЖУНКОВСКИЙ Николай Николаевич, арестован 28/ X прошлого года.

Со дня ареста прошло уже ДЕСЯТЬ месяцев и ДВА месяца со дня окончания следствия; муж мой продолжает находиться под стражей, приговора до сих пор нет.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ОТРИЦАЕТСЯ КАКАЯ-ЛИБО ВИНОВНОСТЬ МОЕГО МУЖА.

Факты, упрямые факты говорят, что здесь допущена следственная ошибка.
Строительством РОСТСЕЛЬМАША, где работал мой муж, гордится Партия, правительство, инж<енерно>-технические силы, рабочие.

Сельмаш — место технического паломничества, собирания опыта, пересадки достижений на другие стройки.

Тов<арищ> СТАЛИН признал, что сделано огромное дело.

ВДНХ СССР премировало моего мужа за лучшую стройку.

Муж отдавал все свои силы нашему великому строительству. Его проект плужного цеха был признан блестящим; как главный механик, как зам<естителя> главного инженера, везде работа его была в высшей степени плодотворна. Он готов и дальше с прежней беззаветной преданностью работать, он томится в бездействии. Подумайте, зачем гноить его в подвале. Ведь от сидения там он только отстанет от жизни, только потеряет драгоценные годы жизни, которых ничем не вернуть.

Е. Джунковская.
30/VIII-31 г<ода>»
.
В ноябре 1931 — Николай Николаевич Джунковский был приговорен к 5 годам ИТЛ, в декабре лагерь был заменен на досрочное освобождение. 31 мая 1933 — вновь арестован, но вскоре освобожден
. Преподавал в Московском инженерно-строительном институте, профессор. Позднее руководил строительством портов в Севастополе, Одессе, Сочи. 7 февраля 1963 — скончался в Москве.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 639. С. 208. Машинопись, подпись и дата — автограф.


� ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1: Д. 1445. С. 23;  Д. 1446. С. 60.





