О ДМИТРИЕВЕ Н. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДМИТРИЕВ Николай Федорович, родился в 1899 в Омской губ. Получил начальное образование. С 1919 — проживал  в Омском районе Новосибирской области, работал счетоводом в конесовхозе № 78, с 1930 — старшим бухгалтером Коневодтреста. Женат на Прасковье Павловне Дмитриевой, в семье — трое детей. 25 января 1933 — арестован по групповому делу сотрудников Ойрот-Туринских совхозов, 23 апреля приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Бамлаг
, работал главным бухгалтером финансовой части лагеря.

В июле 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Прасковья Павловна Дмитриева.

<18 июля 1934>
«В Комитет помощь политзаключенным

тов<арищу> Пешковой
г<ород> Москва, Кузнецкий Мост

 От жены заключенного, Дмитриевой 
 Прасковьи Пав<ловны>, проживающей 
 в г<ороде> Омске, Учебная улица, № 3 
 Зап<адно>-Сиб<ирского> Края

Прошение

В январе месяце 1933 г<ода> мой муж Дмитриев Николай Федорович был арестован во время исполнения служебных обязанностей в Конесовхозе № 78 Коневодтреста СССР и 23 апреля 1933 года осужден Коллегией ОГПУ Зап<адно>-Сиб<ирского> Края в г<ороде> Новосибирске на срок 10 лет по ст<атье> 58 пункта 7 и 11 с отбытием в концлагере. Зная его исключительную преданность делу и безусловную непричастность к делу вредителей или же группе политических неблагонадежных и чуждых элементов, я решила обратиться к Вам за помощью по пересмотру имеющегося в архиве следственного материала и в надежде, что после ряда необходимых установочных данных следственные органы учтут все недочеты предыдущего следственного аппарата и освободят мужа. Осталась я с тремя детьми (1½ , 2½  и 4 г<ода>), средства к существованию иссякли. Не  обращалась я ранее к Вам только потому, что была заверена мужем. Он считал данный случай временным явлением и что при пересмотре дел он будет освобожден. Будучи совсем молодым, 19-ти лет, мой муж встретил  Рабоче-крестьянское правительство в Западной Сибири в 1919 году, с этого момента начал работать самостоятельным счетным работником в крупном совхозе своего района (бывший Омский округ) и так 12-ть лет работал самостоятельно. Последние 4 года муж работал старшим бухгалтером в системе Коневодтреста СССР, создавшегося в момент службы его в этом же совхозе. Будучи 12 лет членом профсоюза, и за особо выдающуюся работу он 2 года получал отсрочку от действительной военной службы и впоследствии в течение трех лет отбыл в тер<риториальной> части РККА. Ежегодно премирован Москвой за досрочное представление отчетов месячных, квартальных и годовых. Последний 1931-32-й год по просьбе Начальника сектора учета и отчетности Коневодтреста СССР в Москве тов<арища> Мозгова, поехал на организацию крупного Конесовхоза на Алтае в Ойротской Автономной области Зап<адно>-Сиб<ирского> Края в отдаленном бездорожном районе, примерно 230 километров в стороне от железной дороги, т<о> е<сть> от конечного железнодорожного пункта, г<орода> Бийска. Здесь он, как и в предыдущей своей работе, имел всегда штат не более 50-60% полагающегося, но с работой справлялся, в этом Вы убедитесь, если запросите характеристику от Коневодтреста СССР в Москве или же его отделения, существующем с 1932 года в Новосибирске и, наконец, тысячи голосов рабочих этих двух последних совхозов подтвердят о его работе, и самый следственный материал подтвердит, что по линии учета к мужу  счет не предъявлялся.
Следственные органы Ойрот-Туринского Областного ОГПУ (бывш<ий> город Улала) по делу данного совхоза арестовали группу специалистов: агрономов, зоотехников, техников, врачей, видя в них вредительскую организацию, а мужу предъявили соучастие не прямое, но, якобы, укрывшему их разлагательскую деятельность, выразившуюся в сплошных прорывах в части сеноуборки, падежа плем<енных> маток, срыва плана строительства и проч<ее>. Как увидите Вы из всех материалов, что муж никогда и никаких сближений ни с кем не имел, в прошлом не только судимости, но и замечаний не было. Кроме того, если потребуется, в любую минуту в подтверждение всего сказанного я могу Вам выслать копию трудового списка, целый том журналов Коневодтреста, в которых отражена работа мужа. В настоящее время, работая заключенным более года в Байкало-Амурских лагерях (адрес: Д<альне>-В<осточный> К<рай>, Уссурийская ж<елезная> д<орога>, станция Магдагачи, 9-е отделение Бамлага ОГПУ), назначен Главным бухгалтером фин<ансовой> части этого отделения, награжден книжкой Ударника, также честно относится к делу. Еще нет случаев, чтобы кто-нибудь и сейчас по линии отчетности представил вперед его отчета по строительству, несмотря на еще больший объем работ, и по сложности в несколько раз превышающей. Я прошу и от Бамлага запросить характеристику по адресу: г<ород> Свободный, Фин<ансовый> отдел Бамлага ОГПУ. 
Надеюсь, что при Вашем благосклонном участии я получу самые лучшие результаты. Не откажите о результатах пересмотра сообщить мне по адресу: г<ород> Омск, Учебная улица, № 3.

Просительница Дмитриева

18 июля 1934 года»
.
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