О ДОБРОВОЛЬСКОМ В. И. — ДЗЕРЖИНСКОМУ Ф. Э.

О ДОБРОВОЛЬСКОМ В. И. — МУРАВЬЕВУ Н. К.

ДОБРОВОЛЬСКИЙ Виктор Иванович, родился в 1865. Окончил юридический факультет университета, служил присяжным поверенным в Санкт-Петербурге; гласный Петроградской Городской Думы. Женат на Софье Карловне Добровольской. В 1917 — девять месяцев провел в Киеве, 1 января 1918 — вернулся в Петроград, занимался научными исследованиями. 20 августа 1918 — при обыске на его квартире изъята написанная им брошюра "Почему я стою за партию Народной свободы". 30 августа 1918 — арестован в Петрограде, 21 февраля отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В марте 1919 — обратился за помощью в Политический Красный Крест.
<22 марта 1919>
«Политический Красный Крест

Виктора Ивановича

          Добровольского

Докладная записка

Мне, Добровольскому, 25 сентября 1918 года исполнилось 53. Состояние моего здоровья плохое. Весною 1918 года я перенес тяжелое крупозное воспаление легких; кроме того страдаю ишиасом.

В революционном движении 1917 года никакого участия не принимал, никакой должности во Временном правительстве не занимал, членом Госуд<арственной> Думы и членом Центрального Комитета <Партии> К<онституционных> Д<емократов> не состоял и не состою. В течение 1917-го по личным своим делам провел в городе Киеве три четверти года, что косвенно также доказывает, что в политической жизни в Петрограде участия никакого не принимал. Возвратился в последний раз из Киева 1 января 1918 года. По приезде заболел воспалением легких и несколько месяцев был болен. Затем до ареста провел в Петрограде, причем, ни о какой контрреволюционной организации не слыхал и ни одного контрреволюционера не видел. Проводил все время в научных занятиях. При таких обстоятельствах 20 августа 1918 года у меня в квартире в Петрограде был произведен обыск, при обыске ничего уличающего в контрреволюции обнаружено не было, а поэтому несмотря на право, по имеющемуся ордеру, ареста, я был оставлен на свободе. Но затем 30 августа ко мне явился посланный из местной районной следственной Комиссии и потребовал моей явки. Когда я явился в Комиссию, то мне было объявлено, что я арестован по ордеру Чрезвычайной Комиссии, вследствие чего 30 августа я был препровожден в Дом Предварительного Заключения. В Доме Пред<варитель-ного> Закл<ючения> содержался без допроса до 23 декабря и, несмотря на то, что по тогдашнему смыслу амнистии я подлежал освобождению, освобождение мое не состоялось. 23 декабря я был затребован в Чрезвычайную Комиссию и в первый раз был допрошен. На допросе мне никакого конкретного обвинения не было предъявлено. Следователем были лишь поставлены вопросы о принадлежности к партии К<онституционных> Д<емократов>, о  причинах моей политичности, о причинах моего намерения совершить поездку в Киев, что я объяснил моими деловыми связями и чисто материальными целями и, наконец,  о содержании брошюры, написанной мною в апреле месяце 1917 года под заглавием "Почему я стою за партию Народной Свободы?" По этому поводу я объяснил, что брошюра касается, главным образом, существа политического переворота (февральского) и объяснения кадетской программы. При этом при допросе было сказано, что брошюра мною издана до установления Советской власти и потому в ней никаких нападок на нее нет.
После допроса я вновь из Чрезвычайной Комиссии был препровожден в Дом Предвар<ительного> Заключ<ения>, где содержался в одиночном заключении по 21 февраля сего, когда сначала я был препровожден в Петроград в Чрезвычайную Комиссию, а оттуда в тот же день отправлен в Москву в распоряжение Всероссийской Чрезвычайной Комиссии.

В Москве по настоящее время допрошен не был.

В. Добровольский.
1919 г<ода> 22/III»
.
В апреле 1919 — к Ф. Э Дзержинскому обратилась с заявлением Софья Карловна Добровольская, жена Виктора Ивановича Добровольского.
<5 апреля 1919>
«Председателю Всероссийской Чрезвычайной Комиссии

Феликсу Эдуардовичу  Дзержинскому

 Гражданки Софии Карловны 
 Добровольской, прож<ивающей> по 
 Кудринской ул<ице>, д<ом> 11, кв. 10

Заявление

Вследствие полученного мною объяснения, что ходатайства по делу мужа моего Виктора Ивановича Добровольского должны быть обращены к Вам, покорнейше прошу ускорить освобождение его из тюремного заключения, так как дальнейшее пребывание в тюрьме грозит гибельными последствиями для его здоровья: у него затронуто легкое, он страдает ишиасом, потерял за 9 месяцев более пуда веса (по вашему требованию немедленно будет представлено медицинское свидетельство). Прилагаю копии с заявлений двух поручителей, членов РКП — С. Гиллерсона и В. Ф. Матушевского, выразивших согласие на взятие на поруки моего мужа и ручающихся, что никаких действий против Советской власти он предпринимать не будет.

С. Добровольская»
.

К заявлению Софьи Карловны Добровольской были приложены ходатайства двух членов партии РКП(б): С. Гиллерсона и В. Ф. Матушевского, а также сотрудника Народного банка РСФСР Д. Д. Протопопова. 

«Копия

«В Президиум ВЧК

Сим заявляю о своей готовности взять на поруки Виктора Ивановича Добровольского, арестованного в Петрограде, и в настоящее время содержащегося в Московской Бутырской тюрьме. Вполне уверен в совершенной лояльности Добровольского в отношении Советской Власти.

Заведующий отделением Наркомотдела, 

член РКП (№ партийного билета 2829)


С. Гиллерсон.

Москва. 5 апреля 1919 г<ода>.

Подпись т<овариша> Гиллерсона удостоверяется

Упр<авляющий> 

Кан<целярии> Наркома



<подпись>»
.
«Копия

В Президиум ВЧК

Владислава Фердинандовича Матушевского,  

члена коммунистической партии (чл<енский> 
билет № 16/1919), жит<еля> Москвы, Малая 

Никитская, д<ом> № 21

Заявление

Виктор Иванович Добровольский арестован 20 сентября 1918 года в Петрограде, переведен в Бутырскую тюрьму и содержится там в течение 8 месяцев. Предъявленное обвинение — принадлежность к партии Народной  Свободы.

Ввиду болезненного состояния Добровольского прошу освободить его под мое поручительство: ручаюсь за его лояльность и гарантирую, что никаких действий против Советской Власти он предпринимать не будет.

Владислав Фердинандович Матушевский

5. IV. 1919.

Собственноручную подпись В. Ф. Матушевского удостоверяю.

Пом<ощник> Управляющего 

Делами Высш<ей> Военн<ой> Инсп<екции>

<подпись>»
.




«Копия

В ЧРЕЗВЫЧАЙНУЮ КОМИССИЮ

по борьбе с контрреволюцией

     Дмитрия Дмитриевича ПРОТОПОПОВА, 

     проживающего по Б<ольшому> 

     Афанасьевскому № 26

З А Я В Л Е Н И Е

Прошу Комиссию освободить под мое поручительство Виктора Ивановича Добровольского, находящегося в настоящее время в заключении в Москве.

Я состою заместителем Заведующего Финансовым Отделом Кооперативного Отдела Центрального Управления Народного банка РСФСР.

Москва, 1-го апреля 1919 года.

Дмитрий Дмитриевич Протопопов.

С подлинным верно.

Заведующий  делами 


О. Козлова»
.
В июне 1919 — Софья Карловна Добровольская получила сообщение, что все ходатайства по делу ее мужа, Виктора Ивановича Добровольского переданы Ф. Э. Дзержинскому.
 «Копия

                     Российская 
      Социалистическая Федеративная 
               Советская Республика

Центральная Обвинительная Комиссия 

        при Революционном Трибунале


              ВЦИК

          10 июня 1919 г<ода> № 848

         Москва, М<алая> Никитская, 
          Георгиевский пер<еулок> 9

                  тел<ефон> 92-68

Гражданке Софии Карловне Добровольской

(Кудринская ул<ица>, д<ом> № 11, кв. 10)

Настоящим сообщается, что ходатайства Ваши по делу супруга Вашего В. И. Добровольского препровождены сего июня Председателю Всероссийской Чрезвычайной Комиссии тов<арищу> Дзержинскому на рассмотрение, к которому впоследствии по означенному Вашему ходатайству Вы и должны обращаться за справками.

Секретарь Обвин<ительного> 
Рев<олюционного> трибунала ВЦИК


<А. Кренс>
.
В июне 1919 — Софья Карловна Добровольская обратилась за помощью и к председателю Политического Красного Креста, Н. К. Муравьеву. 
<15 июня 1919>
«Председателю Политического Красного Креста

Николаю Константиновичу Муравьеву

  Софии Карловны Добровольской, 
  жив<ущей> по Кудринской ул<ице>,
д<ом> 11, кв. 10, тел<ефон> 4-28-07

Прошение

Покорнейше прошу Вас оказать содействие в деле освобождения мужа моего, Виктора Ивановича Добровольского, содержащегося в тюрьме более 9-ти месяцев и находящемся в крайне  болезненном состоянии.

С. Добровольская»
.
В июне 1919 — заведующий юридической комиссии Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум МЧК.

<24  июня 1919>
«В ПРЕЗИДИУМ  МОСК<овской> ЧРЕЗВ<ычайной> КОМИССИИ






Политического Красного Креста







           (Кузнецкий Мост,16).

З А Я В Л Е Н И Е

30-го августа 1918 года в Петрограде арестован Виктор Иванович ДОБРОВОЛЬСКИЙ, которому инкриминируется принадлежность к партии к<онституционных> д<емократов>. Добровольский действительно состоял в партии, но был крайне не заметным членом и не принимал никакого активного участия в ее делах.

9-ти месячное тюремное заключение крайне тягостно отразилось на 55-ти летнем Добровольском, что подтверждается медицинским свидетельством тюремного врача, которое находится у коменданта Бутырской тюрьмы Ляхина.

Представляя при сем поручительства коммунистов Владислава Фердинандовича МАТУШЕВСКОГО и С. ГИЛЛЕРСОНА, Дмитрия  Дмитриевича ПРОТОПОПОВА, Политический Красный Крест просит освободить Добровольского под указанные поручительства.

Юридическая Комиссия

Пол<итического> Кр<асного> Кр<еста>
Заведующ<ий> делами»
.

В июле 1919 — заведующий юридической комиссии Политического Красного Креста повторил заявление в Президиум МЧК.
<9 июля 1919>
«В ПРЕЗИДИУМ МОСК<овской> ЧРЕЗВ<ычайной> КОМИССИИ





Политич<еского> Красного Креста






      (Кузнецкий Мост, 16)

З А Я В Л Е Н И Е

В дополнение к заявлению, поданному Политическим Красным Крестом в Президиум Моск<овской> Чрезвыч<айной> Комиссии 24 июня с<его> г<ода> о ДОБРОВОЛЬСКОМ Викторе Ивановиче, сопровождается при сем копия медицинского свидетельства врача Бутырской тюрьмы ПИРОГОВА.

В настоящее время ДОБРОВОЛЬСКИЙ находится в АНДРОНИЕВСКОМ Лагере.

Юридическая комиссия

Политич<еского> Красн<ого> Креста»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 61. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 64. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 67. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 66. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 68. Машинопись, подпись О. Козловой — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 63. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 65. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 79. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 192. С. 69. Машинопись.





