ДОРОЖИНСКИЙ К. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ДОРОЖИНСКИЙ Константин Львович, родился в 1890-х. Получил среднее образование. В 1918 — мобилизован в Белую армию, через несколько месяцев перешел служить в Красную армию. В 1920-х — после демобилизации окончил Ленинградскую Консерваторию, вел творческую работу в Ленинградском Академическом Малом Оперном театре. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Куйбышев на 5 лет, артист-солист Театра оперы и балета. В августе 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<3 августа 1936>
«3/VIII – 1931 г<ода>.
Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Решаюсь обеспокоить Вас своей просьбой походатайствовать обо мне перед Комиссией НКВД (Особого назначения) о пересмотре моего дела. 
Подавал 2 раза — первый на имя прок<уро>ра Республики, тов<арища> Вышинского осенью 35 г<ода> — отказ на это заявление получил из Ленинградской прокур<ату>ры. На 2-е заявление, поданное мною тов<арищу> Леплевскому в мае м<еся>це 36 г<ода> — получил уведомление, что нет причины для пересмотра моего дела.
Из прилагаемого мною заявления Вы увидите, что я имел несчастье быть мобилизованным белыми на Украине в раннем возрасте, где пробыл несколько месяцев, за что сейчас и отвечаю. От белых я ушел по собственному желанию, был реабилитирован, служил в Красной Армии и, благодаря заботам нашего правительства, имел возможность получить образование, кончить Ленинградскую Консерваторию и вести творческую работу в Ленинградском Академическом Малом Оперном театре до высылки, а теперь работаю в театре Оперы и Балета гор<ода> Куйбышева в качестве ответственного артиста-солиста.

Клеймо административно ссыльного угнетает меня и не позволяет мне спокойно работать. Бесконечно был бы Вам благодарен, если бы Вы приняли во мне участие и походатайствовали о пересмотре моего дела по существу.
Бесконечно благодарный Вам артист К. Дорожинский.
Приложение: Заявление с шестью справками»
.

Весной 1937 — Константин Львович Дорожинский вновь просил помощи Помполита
.
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