ДРУЖИНИН Н. П. — в ПОМПОЛИТ

ДРУЖИНИН Николай Петрович, родился в 1858 в деревне Маклаково Угличского уезда Ярославской губ. Окончил Московское коммерческое училище, в 1879 — поступил вольнослушателем в Демидовский юридический лицей в Ярославле, в 1881 — перешел на юридический факультет Императорского Санкт-Петербургского университета. Публиковался в журналах "Нива", "Иллюстрированном мире", "Живописном обозрении", "Мысли", "Русском богатстве". С марта 1884 — проживал в Судже Курской губ., служил редактором газеты "Еженедельник Суджанского уездного земства", с сентября — в Курске, сотрудник "Курского листка", участник экспедиций Курского земского статистического бюро. В 1885 — переехал в Мулино, публиковал статьи по юридическом тематике во многих изданиях "Вестник Европы", "Курьер", "Сын Отечества", "Русское богатство"… В 1901 — переехал в Ярославль, принял участие в газете "Северный край", с 1905 — сотрудничал с изданиями: "Русское слово", "Киевские отклики", "Самарский вестник"… Член правления Ярославской Пушкинской библиотеки; член Общества содействия народному образованию; член Союза взаимопомощи русских писателей
. С 1909 — работал в ярославской газете "Голос". С 1917 — проживал в деревне Мулино; занимался сельским хозяйством, подрабатывал преподаванием в школе. В начале 1930-х — проживал в Александровской пустыни Ивановской области, занимался литературным трудом. Издал книгу  "Из истории крестьянства", готовил к изданию рукопись "Деревня в сочинениях крестьянских детей". В начале 1931 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Липецк. В мае 1931 — обратился с просьбой в Помполит.
<28 мая 1931>
«В Международное Бюро Общества Красного Креста

(Помощь политзаключенным)

Москва, Кузнецкий Мост, 24, кв. 7.

  Н. П. Дружинин: Гор<од> Липецк, 
  Ц<ентрально>-Ч<ерноземной> 
  Обл<асти>, Угловая ул<ица>,14 
14 мая 1931 г<ода> я послал через п<очтовое> о<тделение> Александрова Пустынь Рыбинского р<айона> Ивановской обл<асти> под заказной бандеролью по неверному, как оказалось, адресу (Лубянка, 18) в Бюро проект заявления по своему делу с приложением: 1) печатной книжки своего соч<инения> "Из истории крестьянства"; 2) отзыва о ней из ж<урнала> "Краеведение"; 3) отзыва о книге моей в рукописи "Деревня в сочинениях крестьянских детей" от Инст<итута> повыш<ения> квалиф<икации> педагогов; отзывов о моей научно-литературной деятельности Н. А. Рубакина и проф<ессора> Н. А. Гредескула, — с просьбою о ходатайстве по моему делу и с доверенностью на этот предмет, — осужденный Ивановской Коллегией ОГПУ в ссылку на 3 года с избранием самим места ссылки гор<ода> Липецка.
В письме с этим ходатайством была приписка Екатерине Павловне Пешковой с просьбою передать прилагавшееся письмо Алексею Максимовичу Пешкову (Горькому) с рукописями (на машинке) моих новых работ:

1. Упомянутой книги "Деревня в сочинениях крест<ьянских> детей",

2. "Что такое человек",

3. "Как мы вступили в колхоз".
Повторяя эти просьбы, прошу не отказать в сообщении о том, возможно ли было что-либо предпринять по моему делу, и переданы ли означенные рукописи Алексею Максимовичу, за отсутствием, как я узнал, Е<катерины> П<авлов>ны.
Все означенные материалы посылал, давая адрес на п<очтовое> о<тделение> Александрова Пустынь. Теперь мой адрес: Липецк Ц<ентрально>-Ч<ерноземная> О<бласть>, Угловая ул<ица>, 14 Н. П. Дружинину.

Н. Дружинин.

28 мая 1931 г<ода>»
.
Весной 1932 — о смягчении участи Николая Петровича Дружинина вновь просили помощи Помполита
. В 1941 — скончался в Ленинграде
.
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