БОЛЬ О. Р. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БОЛЬ Ольга Романовна, родилась в 1874. Получила среднее образование. Проживала в Петербурге-Ленинграде, занималась домашним хозяйством, позднее вдова. В 1930-х — проживала в Красноармейске Ленинградской области. В марте 1935 — арестована по групповому делу, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Семипалатинск. В мае 1936 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<13 мая 1936> 
«Москва. Общество Помощи Политзаключенным.

Екатерине Павловне Пешковой

 Адм<инистративно> ссыльной 
 Ольги Романовны Боль.

 Семипалатинск, ул<ица> Мухина, 25

Я арестована в г<ороде> Красноармейске 5/III 35 г<ода> и по ст<а-тье> 58 п<ункты> 4, 11 выслана в Казахстан на три года, и до сего времени проживала в Семипалатинске. 11/V с<его> г<ода> мне объявили в НКВД, что я должна переехать в г<ород> Семиярск. Я одинокая старуха, мне 62 года, полная инвалидка, с трудом хожу и к тому еще я почти не говорю по-русски, и с трудом понимаю. Я нуждаюсь в постоянной медицинской и посторонней помощи. Тут существую тем, что в двух семьях берегу квартиры, когда старшие на службе, а дети в школе.

Переезд в глухое село для меня равносильно медленной смерти. Я 11-го же послала Вам телеграмму с просьбой ходатайствовать перед  Центр<альным>  НКВД о распоряжении оставить меня в Семипалатинске. Если все же придется уехать, не получив от Вас ответа, то умоляю Вас, не оставьте моей просьбы и добейтесь моего возвращения в Семипалатинск.
1936 г<ода> Мая 13 дня.
Ольга Боль»
.

В середине мая 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита телеграфировал Ольге Романовне Боль от имени Екатерины Павловны Пешковой.

<19 мая 1936>
«БОЛЬ ОЛЬГЕ РОМАНОВНЕ.

ОБЕЩАНО ОСТАВИТЬ СЕМИПАЛАТИНСКЕ. ПЕШКОВА»
.

Очевидно, после указания из Москвы местный отдел НКВД не сразу отреагировал, и Ольга Романовна Боль вновь обращалась за помощью в Помполит
.
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