О ЛЕБЕДЕВЕ В. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЕБЕДЕВ Василий Иванович, родился в 1890-х. Получил духовное образование, священник. Проживал в селе Гридово Сталиногорского района Московской области, служил в местной церкви. В 1924 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край
. После освобождения вернулся в село Гридово к семье. В 1930-х — вновь арестован, приговорен к 5 (?) годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг (Томская область).

В марте 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Агриппина Михайловна Лебедева.
<5 марта 1936>
Добрая Екатерина Павловна!
Зная вас, как добрую, отзывчивую женщину, я и обращаюсь к вам с просьбой. Муж мой, служ<итель> религ<иозного> культа, Лебедев Василий Иванович, как вам известно, выслан на три года в испр<авительно> труд<овой> лагерь по адресу:
Западно-Сибирский край, Томской о<бласти>, Горно-Шорский р<айо>н, Ст<анция> Ах-пун, 9 отд<еление> Сиблага НКВД, 8 колония.
 Получив от него письмо, я узнала, что он болен. Суровый Сибирский климат убийственно действует на его и так слишком плохое здоровье. Ввиду сего, я и решила просить вас оказать свое содействие, по возможности не откажите, добрая Екат<ерина> Павл<овна>, проявите человеколюбие, походатайствуйте о переводе моего мужа в более умеренный климат, ввиду его слабого здоровья.
Рассчитывая на ваше великодушие, ост<аюсь> вполне уверенная, что вы сообщите мне о результате по адресу:
Сталиногорск М<осковской> О<бласти>, <почтовое> о<тделение> Прохоровка, с<ело> Гридово, д<ом> № 40. Лебедева Агриппина Михайловна.
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