ПАСТУХОВ А. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПАСТУХОВ Александр Сергеевич, родился в 1897 в деревне Курбатиха Балахнинского уезда Нижегородской области. Студент Нижегородского института народного образования и университета, преподавал в школе. Анархист-индивидуалист. 24 ноября 1919 — арестован, 31 января 1920 — освобожден из тюрьмы
. Получил высшее образование. Осенью 1923 — арестован в Москве
 и заключен в Бутырскую тюрьму, позднее освобожден. Проживал в Москве, преподавал математику на химическом факультете Московского университета, младший научный сотрудник. 25 марта 1930 — арестован, 8 июня приговорен к 3 годам ссылки
 и отправлен в село Ново-Ильинское Колпашевского района Томской области. В октябре 1930 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<4 октября 1930>
«В "Помощь политзаключенным".
Многоуважаемая м<ада>ме Пешкова!

В настоящий момент я, Пастухов Александр Сергеевич, анархист-индивидуалист по взглядам, – нахожусь в с<елении> Ново-Ильинске Колпашевского района, на режиме адм<инистративно> ссыльного по документу от Томского Окр<ужного> ОГПУ от 10/VII 1930 г<ода> за № 2713.

Между тем мне было предложено обвинение в анархической подпольной деятельности и связи с анархистами подполья, ст<атья> 58-10, по постановлению О<собого> СО<вещания> ГПУ я выслан в Сибирь на 3 года.

Прошу выяснить, не должен ли я состоять на режиме политического, а не адм<инистратичного>, и получать соответствующие полит<ическую> субсидию и полит<ическую> норму <питания>, а также пользоваться всеми правами политического. А также не имею ли права выбрать местом высылки университетский город (напр<имер>, Томск), в каковой и прошу ходатайства о переводе. Не получая никакого прод<овольственного> пайка, я сейчас очень нуждаюсь.

Я — научный работник, зарегистрир<ован> в Ц<ентральном> К<омитете> У<стройства> Б<ывших> У<ченых> (лит<ера> В № 5104), перед арестом был преподав<ателем> математики (ассистент) Хим<мческого> Фак<ультет>а 1 Моск<овского> Гос<ударственного> Ун<иверсите>та. Арестован 26/III 30 г<года> на своей кв<артире> в Москве ОГПУ.

В свое время, осенью 1923 г<ода>, тоже после ареста ОГПУ я уже пользовался материальной помощью Вашей организации. Как анархиста меня может рекомендовать А. А. Боровой и др<угие>.

А. Пастухов.
с<еление> Ново-Ильинск, Колпашевского района,

Томского округа, Сибирь»
.

До окончания срока ссылки Александр Сергеевич Пастухов не раз обращался за помощью в Помполит
. Несмотря на ходатайства Помполита срок его ссылки был продлен, и вновь он обращался за помощью Помполита
. В середине 1930-х — проживал в ссылке в Тобольске, преподавал в Педагогическом техникуме. 20 марта 1937 — арестован
, 5 августа приговорен к высшей мере наказания и 12 августа расстрелян
.
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