ПЕРЦЕВ И. М. — в МПКК

ПЕРЦЕВ Иван Михайлович, родился в 1893 (из дворян). Окончил реальное училище в Харькове, стрелковую школу в Ораниенбауме и командные курсы при штабе XI армии. С 1914 — на фронте офицером Зарайского полка, 3 января 1918 — тяжело ранен, после госпиталя выехал на излечение в Анапу. 2 февраля 1921 — арестован. В июне отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму, позднее переведен в тифозную больницу. В сентябре 1921 — Иван Михайлович Перцев, по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста, заполнил "Опросный лист", написав в графе "Особые замечания" следующее.

<23 сентября 1921>
ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

Не помню точно, 27-28 или же 29 января с<его> г<ода> ко мне на квартиру приходили два неизвестных мне человека, которые предлагали мне поступить в подпольную организацию, и они же выдавали себя за хороших работников этой организации и занимали посты в организации к<онтр>р<еволюционной> бригады и его адъютант, я категорически отказался от записи и попросил их оставить меня в покое и удалиться из квартиры. Они же мне немедленно предъявили свои документы, и один из них мне говорит, что разве вы меня не знаете, я был адъютантом генер<ала> Сидорина, и мы сейчас вербуем г<оспод> офицеров, которые служили в контрразведке у белых, и которые скрываются от Советской власти, и скрывают свое звание для того, чтобы их вывезли из Советской Республики, и потому производится запись вышеназванных офицеров в организацию, которая содержится как будто, на немецкие деньги. Я вторично отказываюсь от записи, и они уходят с квартиры, и один из них мне говорит, какой Вы офицер, что не желаете поддерживать офицерство: “Вы не офицер, а какое-то недоразумение”. По уходе их я написал заявление Нач<альнику> Полит<ического> Бюро, а по истечении 3-4 дней я и был арестован по ордеру Полит<ического> Бюро, т<о> е<сть> 2-го октября с<его> г<ода>. Затем, когда я был арестован, меня по этапу направили во Владикавказ, в распоряжение Особ<ого> Отдела X армии, куда я и прибыл 10 мая, а числа 24 мая направили из Владикавказа в распоряжение Москвы, ВЧК, а из ВЧК направлен в Московскую тюремную больницу, так как я заболел в Екатеринодаре тифом, а уже по прибытии меня во Владикавказ — цингой, и с цингой прибыл в распоряжение ВЧК. А посему прошу Москов<ский> Красный Крест предпринять меры и просить Нач<альника> След<ственной> части ВЧК об ускорении расследования моего дела, до настоящего времени я не был ни разу никем допрошен, чем это объяснить, не могу в этом дать себе отчета.
Подпись






Перцев.
23/IX - 1921 г<ода>»
.
В октябре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части при Президиуме ВЧК.
<5 октября 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ 

ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ  ВЧК
По делу Ивана Михайловича
 ПЕРЦЕВА
Находящийся в Моск<овской> Тюремной Больнице Иван Михайлович ПЕРЦЕВ обратился к Моск<овскому> Полит<ическому> Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по его делу и его освобождении, причем, объяснил, что он бывш<ий> офицер — был арестован 2/II с<его> г<ода> по ордеру Полит<ического> Бюро в г<ороде> Анапе и 15/VI доставлен в Москву.

Относительно обстоятельств, вызвавших его арест, гр<ажданин> ПЕРЦЕВ заявляет, что в конце января с<его> г<ода> к нему на квартиру зашли два неизвестных человека и предложили ему, как быв<шему> офицеру вступить в подпольную к<онтр>р<еволюционную> организацию. Отказавшись категорически от этого предложения, гр<ажданин> ПЕРЦЕВ немедленно же заявил о происшедшем Начальнику Полит<ического> Бюро г<орода> Анапы и через несколько дней после этого был арестован.

Гр<ажданин> ПЕРЦЕВ инвалид — страдает цынгой, и пребывание в тюрьме для него весьма тяжело. В течение 8-ми месячного лишения свободы гр<ажданин> ПЕРЦЕВ ни одного раза, по его заявлению Моск<овскому> Полит<ическомук> Красному Кресту от 23-го сего сентября, допрошен не был, и все его многочисленные просьбы допросить остаются без уважения.
Ввиду вышеизложенного, Моск<овский> Полит<ический> Красный Крест ходатайствует об ускорении производства следствия по делу гр<ажданина> ПЕРЦЕВА и в случае, если вышеизложенное объяснение его подтвердится, — о его освобождении.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ

ОТДЕЛОМ

Секретарь»
.
12 января 1922 — по ходатайству Помполита освобожден из заключения, о чем есть запись на анкете арестованного.
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