КЕДРОВ П. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КЕДРОВ Петр (Пахомий) Петрович, родился 30 июля 1876 в Яранске Вятской губ., в семье священника. В 1898 — пострижен в мантию с именем Пахомий, в 1899 — рукоположен во иеромонаха. В 1900 — окончил Казанскую духовную семинарию со степенью кандидата богословия. В 1905 — возведен в сан архимандрита, с 1906 — настоятель Дерманского Свято-Троицкого монастыря. 30 августа 1911 — хиротонисан во епископа Новгород-Северского, с 1916 — епископ Стародубский, викарий Черниговской епархии, с 1917 — епископ Черниговский. 29 ноября 1923 — возведен в сан архиепископа, проживал в Киеве без права выезда, с 1924 — в Москве. 10 декабря 1925 — арестован в Москве по делу митрополита Петра (Полянского), приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения, в 1928 — переведен на материк (поселок Май-Губа), затем выслан в Коми-Зырянский край
. В 1930 — из ссылки освобожден, с 16 октября епархией не управлял. В 1932 (?) — арестован, приговорен к 5 (?) годам ссылки в Северный край и отправлен в Каргополь. 

<8 августа 1935>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!
Прошу принять мою искреннейшую благодарность за присылку мне посылки от 29/VII c<его> г<ода> за № 6910, мною полученной.
Я принял эту посылку в уверенности, что она устроена на средства, врученные Вам на помощь персонально мне. Если же на эту посылку Вы израсходовали общие средства заведуемого Вами учреждения, то я прошу Вас в будущем этого не делать: по своим христианским и монашеским убеждениям я чужд какой-либо политики и потому к разряду субсидируемых Вашим учреждением политических ссыльных отнесен быть не могу и пользоваться субсидией из общих средств этого учреждения не считаю себя  в праве.
Остаюсь с истинным к Вам уважением адм<инистративно> ссыльный, б<ывший> архиепископ Черниговский Пахомий,
в миру Петр Петрович Кедров.
8/VIII - 1935 г<ода>
г<ород> Каргополь, Сев<ерного> края, Красноарм<ейская> 17»
.
В середине августа 1935 — епископ Черниговский Пахомий (Кедров) был переведен в Бирск (Башкирия). Относительно той же полученной ранее посылки, получив, очевидно, разъяснения, он благодарил Екатерину Павловну Пешкову.

<14 августа 1935>
«Помощь политическим заключенным».

Москва. Кузнецкий мост 24.

Почитаю своим долгом уведомить Вас, что вчера — 13 авг<уста> 35 г<ода> — я получил Вашу посылку, у которой № отправления — 6913, а его дата 29/VII - 1935 года (почтовый штемпель 31 - VII - 1935). 

Посылка пришла в целости. Содержимое ее — соответствует приложенной описи посланных предметов. Повреждений ни снаружи, ни внутри посылки нет.

Посылка — прекрасна и разнообразна по содержанию. Приятна и полезна для здоровья. Очень был ею тронут и обрадован.

Приношу Вам свою горячую, искреннюю благодарность за этот дорогой для меня знак Вашего внимания и за этот столь ценный дар.

Вашему доброму делу от души желаю успеха и процветания.

С сердечной благодарностью и почтением Кедров П. П.

г<ород> Бирск, Баш<кирская> республика.

14 августа, 1935 г<ода>»
.

В 1936 — епископ Пахомий (Кедров) вновь обращался в Помполит
. 11 ноября 1937 — скончался в ссылке.
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