О ЛИБТАЛЬ М. Э. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛИБТАЛЬ Маргарита Эмильевна, родилась в 1889. Окончила Педагогический институт, историк, с 1914 — преподавала немецкий язык в Педагогическом институте, в 1920-х — и в Коммунистической академии Петрограда-Ленинграда. С 1921 по 1925 — участвовала в заседаниях кружка молодых историков. 4 февраля 1930 — арестована по групповому делу историков. 10 февраля 1931 — приговорена к 10 годам ИТЛ с конфискацией имущества и отправлена в Белбалтлаг (на станцию Медвежья Гора).
В октябре 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью ее сестра, Вера Эмильевна Либталь
<8 октября 1931>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Помогите мне, пожалуйста, в моем горе. Я так много слышала о Вашей любезности ко всем страждущим, что решилась и я обратиться к Вам.

Дело касается моей сестры Маргариты Эмильевны Либталь, которая была арестована 4/II 30 г<ода> по делу историков и осуждена Тройкой П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ Л<енинграда> и О<бласти> от 10/II 31 г<ода> сроком на 10 лет концлагеря с конфискацией имущества по ст<атье> 58-10. 19/II 31 г<ода> она была выслана в Май-Губу, а в данное время находится в АКССР, Мурм<анской> ж<елезной> д<ороги> ст<анция> Медвежья Гора, Слаг ОСУ ОГПУ. 2<-я> <нрзб.> конфискация произведена 7/VII 31 г<ода>. Вина моей сестры состоит в том, что она участвовала в кружке молодых историков с 1921 г<ода> до 1925 г<ода>. Кружок, правда, не был зарегистрирован, но собирался при клубе Дома ученых и только изредка из-за холода на частных квартирах. Дело этого кружка присоединили к делу академиков. Теперь, когда кончилось дело академиков, меня поразил их приговор. Им дали административную ссылку на 5 лет, а моей сестре, мелкому члену безвредного кружка, 10 лет концлагеря.
Меня такая разница в приговоре удивила и побудила хлопотать за сестру. Я подала заявление в ВЦИК и второе — на имя Прокурора (Спиридоньевская 30). Эти заявления посланы 1/X 31 г<ода>, и я получила обратное извещение о том, что они прибыли. Моя просьба к Вам состоит в том, чтобы Вы, если это Вам возможно, походатайствовали о том, чтобы обратили внимание на эти заявления, а не положили под сукно. Я вместе с заявлениями послала копии документов о служебном стаже сестры с 1914 г<ода> до момента ареста. Происхождение у нас трудовое. Отец был служащий (умер в 20 г<оду>). С 16 лет пришлось ей зарабатывать частными уроками, чтобы окончить свое образование в Педагогическом Институте. Работала она теперь все в вузах – Пед<агогическом> ВУЗе и Ком<мунистической> Академия. Все документы представлены.
Меня, кроме того, беспокоит состояние здоровья моей сестры. У нее II кат<егория> § 12, 15, 19, т<о> е<сть> больное сердце, слабые легкие и еще суставный ревматизм. К сожалению у меня нет официальной справки об этом, и я это знаю только из ее письма.

Моей сестре уже 42 года. Сейчас она еще способна принести большую пользу, работая по своей специальности (немецкий яз<ык>), но через 10 лет она уже будет совершенный инвалид.

Я не думаю, что ее вина была бы настолько велика, что нельзя было бы сократить ей срок, тем более, что ее пункт 10-й один из самых легких. Кроме того, она уже лишена свободы с 4/II 30 г<ода>.
Многоуважаемая Екатерина Павловна, будьте добры, примите заботы о моей сестре на себя. Мне стыдно к Вам обращаться. Вы, вероятно, заняты выше головы, но мне не к кому обращаться, кроме Вас. Ехать сама в Москву я сейчас не могу.

Я тоже педагог в яз<ыковой> школе, Комбинате им<ени> Молотова и вечернем Техникуме Строй-Комбината. Кроме того, я Секретарь Местного Комитета и председатель Кассы взаимопомощи. Несу общественную работу с 1922 г<ода>.
Я пишу это, чтобы Вы знали, кто просит Вашей помощи, т.е. человек честно и охотно отдающий свои силы на работу с подрастающей молодежью.

Вера Эмильевна Либталь.

8/X 31 г<ода>.
Ленинград 46. Мал<ая> Посадская ул<ица>, д<ом> 21/4, кв. 52»
.
В 1932 — о смягчении участи Маргариты Эмильевны Либталь вновь просили помощи Помполита
.
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