ЛИЧКОВ Б. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛИЧКОВ Борис Леонидович, родился в 1888 в Иркутске. В 1912 — окончил Киевский университет, геолог, гидролог. С 1918 по 1927 — первый директор, а затем заместитель директора Украинского геологического комитета. С 1924 — старший гидролог и заведующий отделом подземных вод Государственного Гидрологического института. Заведующий отделом геоморфологии в Академии наук. Автор новых открытий и новых научных теорий. Профессор Ленинградского университета по кафедре геоморфологии и гидрогеологии
. В ночь с 5-на 6 января 1934 — арестован по групповому делу, 29 марта приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
. 
В ноябре 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его отец Леонид Семенович Личков и сестра Елена Леонидовна Личкова.
<15 ноября 1934>
«Товарищу     ПЕШКОВОЙ
Настоящее письмо — второе, которое мы посылаем Вам, объясняется тем, что по какой-то странной рассеянности, зная Вашу фамилию и зная заочно Вас, мы и на первом письме и на конверте наименовали Вас "Пешкиной". Для нас поэтому совершенно ясно, что первое письмо, судя по существующим правилам почтового ведомства, не должно и не может дойти до Вас. Если же оно, паче всякого чаяния, все-таки дошло до Вас, то это счастливая для нас случайность, так как письмо наше очень спешное и чрезвычайно для нас важное. И если оно все-таки дошло до Вас, то мы теперь очень извиняемся перед Вами, что снова беспокоим Вас его присылкой. Повторяем здесь первое письмо полностью, без перемен, за исключением одного добавления, которое отчеркнуто красным карандашом. Итак, мы копируем первое письмо:

Мы, нижеподписавшиеся отец и сестра Бориса Леонидовича Личкова — профессора Ленинградского университета по кафедре геоморфологии и по кафедре гидрогеологии; старшего гидролога Гос<ударст-венного> Гидрологического Института и заведующего в нем отделом подземных вод; заведующего отделом геоморфологии в Академии Наук СССР, неоднократно (и еще в конце 1933 г<ода>) премированного этими учреждениями за особо усердную научную, работу, автора многочисленных наиболее крупных печатных работ (92), указанных группой ученых и академиков (Вернадского, Ферсмана и др<угих> и сотрудников Гос<удар-ственного> Гидролог<ического> Института) в представлении их о выборе его в академию Наук, как "крупного ученого", автора новых научных открытий и новых научных теорий, частью уже принятых в научный обиход, а в то же время и разъяснителя, и разрушителя некоторых уже общепринятых, но оказавшихся, по его изучении, несостоятельными теорий (Вальтера, Тутковского, Резниченко), взамен которых он предложил свои теории; человека, преданного всецело науке, обращаемся к Вам с усердною просьбою о нем. Мы просим Вас за него, как человека, ныне чрезвычайно переутомленного непрерывной усиленной научной работой, страдающего сильным нервным расстройством и — что более всего нас страшит — таким видом астмы, припадки которой в моменты сильного душевного волнения доводят его до удушья, что в результате сильного нервного возбуждения можно опасаться за его жизнь.

Дело в том, что в ночь с 5 на 6 января с<его> г<ода> он арестован Ленингр<адским> ГПУ по причине, неизвестной и совершенно непонятной для нас, так как за время существования советской власти никакой "политикой" (против сов<етской> власти) не занимался, всецело отдавая себя науке, работая не только кабинетно, но и стараясь популяризировать знания в лекциях, научных собраниях, отдельных популярных изданиях, устраивая научные кружки, читая свои доклады в научных обществах, стараясь создать среди своих слушателей по учебным заведениям учеников и последователей своих научных теорий и открытий, свою, так сказать, "школу", и вообще стремясь развивать всякую общественность на пользу советской страны.

Несмотря на все это, он до сих пор не освобожден, тогда как семья его в Ленинграде (жена и двое малолетних детей) остались там без всяких средств к жизни и не знают, чего ожидать и что делать. Совершенно искренне утверждаем, что мы поражены его неожиданным арестом и недоумеваем относительно его возможной причины, так как считали его все это время во всех отношениях далеким от всякой (враждебной сов<етской> власти) политики, а потому приписываем арест или печальному недоразумению или же ложному доносу, так как со времени утверждения на нашей родине советской социалистической власти, при наличии которой он "только и считал возможным постановку в широком виде проблем сознательного и планомерного обслуживания наукой всего хозяйства (страны) в целом" (см<отреть> его печатную работу "Человек и ландшафт" в "Известиях Гос<ударственного> Гидрол<огического> Инст<итута>", 1932, № 50-51), он, отказавшись от всякого участия в политической борьбе, к которой имел отношение в период существования царской власти, всецело отдал себя науке в том широком масштабе с большим уклоном в сторону общественности, о котором сказано выше.

Что же касается этого его прошлого (ему 44 года) участия в политической борьбе против царизма, то тогда он, действительно, признавал себя вынужденным принимать посильное участие в политической деятельности с целью низвержения царизма. Это выразилось в его участии, приблизительно с 1905-7 г<одах> в одной конспирационной надпартийной организации, существовавшей с указанных лет и до водворения советской власти с целью свержения самодержавия, о каковой организации полностью все известно Киевскому ГПУ, производившему в 1932-33 г<одах> подробное расследование о ее существовании и работе с целью выяснения, не продолжает ли она работать и против советской власти. Расследованием было выяснено, после ареста ряда бывших участников ее (в числе которых был арестован и подписавший настоящее заявление отец Б. Л. Личкова — Л. С. Личков, как бывший председатель одной из ячеек организации), что она прекратила свое существование и распалась с момента учреждения социалистической власти в стране, а все партийные члены ее (так как в ее состав входили — по персональному избранию — члены всех левых партий, включая и большевиков) возвратились к текущей работе своих партий. По прекращении существовании этой организации Б.Л.Л., отказавшись от чисто политической антиправительственной работы, перешел, как выше указано, к одной лишь работе научной в вышеуказанных широких рамках. И хотя ГПУ узнало от арестованных им бывших участников противоцарской организации имена всех лиц, которые в ней участвовали (в том числе и об участии в ней Б.Л.Л.), так как им не было никакого смысла скрывать имена лиц, боровшихся не против социалистической, а против царской власти, однако Б.Л.Л. не был тогда ни допрашиваем, ни арестован.

Ввиду всего вышеизложенного, и в особенности, конечно, ввиду страшащего нас состояния здоровья Б.Л.Л., за жизнь которого мы боимся, по выясненной выше причине возможности непоправимого припадка удушья, усердно просим Вас принять зависящие меры к ускорению рассмотрения его дела.

<Е. Личкова>     ЛИЧКОВА Елена Леонидовна, гидрогеолог Киевского отделения Геолого-Разведочн<ого> Треста бывш<ий> Геолог Комитета).

<Л. Личков>       ЛИЧКОВ Леонид Семенович, пенсионер, бывш<ий>
статистик-экономист и публицист.

Общий адрес: Киев, бульвар Шевченко, д<ом> 36, кв. 9.

15/II, 1934 г<ода>»
.
В 1939 — благодаря ходатайству юридического отдела Помполита Борис Леонидович Личков был досрочно освобожден из лагеря и вернулся к научной работе. С 1943 — доктор геолого-минералогических наук, с 1948 — профессор, работал в Киеве, Ташкенте, Самарканде, Ленинграде, с 1962 — почетный член Географического общества СССР. 20 октября 1966 — скончался
.
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