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ПОМПОЛИТ — ЛУНИНУ В. В.
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ЛУНИН Борис Владимирович. Родился в 1906 в Женеве Получил высшее образование, археолог. Весной 1931 — арестован и заключен в тюрьму; летом освобожден под подписку о невыезде до суда. В сентябре 1931 — Виктор Игнатьевич Лунин сообщал Екатерине Павловне Пешковой по ее просьбе последние новости о Борисе Владимировиче Лунине.
«6 Сент<ября> 1931 года.

Глубокоуважаемая
Екатерина Павловна
В свое время, Вы, учитывая революционные заслуги нашей семьи, были так добры и отзывчивы, что нашли возможным, принять участие в вопросе об освобождении моего сына — археолога Бориса Владимировича ЛУНИНА.
Вы тогда сказали мне, что хотели бы знать об исходе дела сына.

Ваше участие в деле сына было встречено здесь с полным вниманием, и мне было заявлено, что дело сына несерьезное, и что он будет скоро освобожден.

Правда, следствие по делу сына сильно затянулось, и он был освобожден только недавно под подписку о невыезде (до приговора).

Однако, я имею все основания считать, что ВАШЕ участие (в связи с отзывами о революционном прошлом моего отца и моем) имело большое значение при разрешении вопроса об освобождении сына.

Шлю Вам самую сердечную благодарность за Вашу помощь в столь тяжелых и исключительных обстоятельствах жизни моего сына.

Уважающий ВАС и гот<овый> к усл<угам>: В. Лунин

Викт<ор> ЛУНИН.

Ростов-Дон. Ул<ица> Энгельса, 198-б. кв. 2»
.
К письму была приложена копия удостоверения о заслугах в истории революционного движения Виктора Игнатьевича Лунина, деда Бориса Лунина.

«Копия.

Настоящим удостоверяется, что Виктор Игнатьевич ЛУНИН известен в истории революционного движения Северного Кавказа как большой политический и общественный деятель.
Еще в молодые годы В. И. ЛУНИН принял участие в народническом движении того времени и за участие в известном деле Нечаева был заключен в Петропавловскую крепость. Он просидел 1 год и 6 месяцев в одиночном заключении. По выходе из тюрьмы В. И. ЛУНИН был выслан на Северный Кавказ.
Поселившись в Армавире, В. И. ЛУНИН вел активную работу в области народного просвещения. При его непосредственном участии в Армавире, Обществом Попечения о детях, душой и председателем которого был он, были открыты: 5 народных школ, женская гимназия, библиотека, музей, книжный склад, организовано общество учителей и т<ому> п<одобное>.

Вся эта работа в области просвещения была проникнута глубокими революционными тенденциями: педагогический персонал этих учебных заведений подбирался В.И. ЛУНИНЫМ почти сплошь из членов социалистический партий, а работа этих партий в Армавире протекала при постоянном содействии В.И. ЛУНИНА.

В 1905 году, во время Октябрьских погромов, дом В.И. ЛУНИНА был первым сожжен черной сотней, шедшей громить дом с криками — сожжем дом “короля социалистов”. Из охранявшей дом рабочей самообороны погромщиками было убито 8 человек.
Стоя во главе широкого революционного движения в Кубанской области В. И. ЛУНИН был избран от революционной части населения членом I-й Государственной Думы и стоял в последней во главе ее трудовой фракции. Часто как в Думе, так и после ее разгона он председательствовал на объединенных заседаниях трудовой фракции и фракции РСДРП 1-й и 2-й Государственных Дум.

По возвращении в Армавир, уже 70 летним стариком, он был выслан Наместником на Кавказе из пределов Северного Кавказа и умер в ссылке, решительно отклоняя всякие попытки разных организаций хлопотать перед властями о его возвращении на родину.
В память о В. И. ЛУНИНЕ Советская Власть назвала в Армавире ЕГО ИМЕНЕМ ШКОЛУ № 4, поташный завод и улицу.
Уполномоченная Истпарта по 
Армавирскому Округу 



А. Овчинникова. 
28 Августа 1928 г<ода>.

Верно:    





<подпись>»
.
В конце июня 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Владимиру Викторовичу Лунину, отцу Бориса Лунина.
<26 июня 1931>
«ЛУНИНУ Влад<имиру> Викт<оровичу>.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, здесь сведений о деле В<ашего> сына, ЛУНИНА Бор<иса> Влад<имировича>, нет, поэтому справки о нем Вы можете наводить только на месте, в Ростове н<а> Д<ону>. Если же получите справку, что дело направлено в Москву, обратитесь к нам снова»
.

Приговорен к 3 годам ссылки в Бишкек условно. В 1937 — возглавил отдел досоветской истории в Музее краеведения. С июля 1941 — в составе действующей армии на южном фронте. С 1953 —работал в Институте истории и археологии Академии наук Узбекистана. С 1956 — кандидат, с 1966 — доктор исторических наук, с 1970 — профессор. Академик Российской Академии наук. 18 октября 2001 — скончался.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 604. С. 20. Машинопись, подпись — автограф. 


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 604. С. 19. Машинопись, подпись — автограф..


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 604. С. 18. Машинопись.





