ЛЮБОМУДРОВ А. П. — в ПОМПОЛИТ

ЛЮБОМУДРОВ Алексей Петрович, родился в 1890-х. Кадровый офицер русской императорской армии. С 1914 — на фронте, с 1918 — в армии Колчака. В 1923 — взят в плен при эвакуации отряда Пепеляева в порту Охотского моря. Приговорен к 10 годам концлагеря и отправлен в Александровский изолятор под Иркутском. В 1926 — переведен в тюремную больницу с обострением туберкулеза легких. 

В октябре 1926 — в Помполит обратился за помощью его сестра, Любовь Петровна Любомудрова.
<31 октября 1926>
«В политический Красный Крест

Мой брат, Любомудров Алексей Петрович, был офицером Старой армии и в 1923 г<оду> был взят в плен в отряде Пепеляева в порту Аяк в Охотском море. В Чите весь отряд был судим; брат был приговорен к 10 летнему заключению со строгой изоляцией и отбывает наказание в Александровском изоляторе специального назначения под Иркутском. Последнее время — несколько месяцев — определенно не могу указать, сколько — он лежит в тюремной больнице по поводу туберкулеза легких и какого-то заболевания сердца. Судя по его письмам, где очень кратко он сообщает о своем здоровье, последнее не улучшается. Все заключенные "пепеляевцы" поделены на разряды, причем, он отнесен в разряд с самым строгим режимом. Я очень обеспокоена его судьбой, но в то же время я совершенно беспомощна и не знаю, что мне нужно сделать и как поступить, чтобы хоть немного облегчить его участь. Доказательств о его болезни, кроме его писем, я не имею никаких. Недавно я узнала о существовании Политич<еского> Красн<ого> Креста и я обращаюсь с большой просьбой помочь мне и научить, что я должна сделать, чтобы облегчить участь брата. В 1925 году мать моя подавала прошение в ЦК о переводе брата в другую тюрьму — она живет в Туркестане и просила перевести его поближе к ней, так <как> она стара и страдает заболеванием печени и опухолью почки, которые, вероятно, недолго дадут ей существовать. На свое прошение она не получила до сего времени никакого ответа. В настоящее время я хотела бы хлопотать о переводе его в диагностический институт — тюремное учреждение, существующее в Ленинграде для больных заключенных, — где бы можно было путем освидетельствования брата врачами-специалистами с точностью установить серьезность его заболевания, чтобы потом просить о переводе его в тюрьму той местности, климат которой бы не вредил его здоровью. Брата я просила выслать мне удостоверение — официальное о его болезни, продолжительность его нахождения в больнице. Может быть, эти документы месяца через 2 я буду иметь на руках.

Итак, я обращаюсь с глубокой просьбой помочь мне в моем деле и указать, что я должна делать, чтоб облегчить участь моего брата.

С уважением и благодарностью,
Любомудрова Любовь Петровна.

Ленинград. Петроградская ст<орона>, пр<оспект> Карла Либкнехта, д<> № 106, кв. 6.

Прилагаю марку на ответ.

31/X 1926 г<ода>»
.
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