ПОЛИТССЫЛЬНЫЕ АРМЯНЕ 

— в ПОМПОЛИТ

В декабре 1933 — в Помполите было получено письмо от политических ссыльных из Армении, находящихся в ссылке в Башкирской республике. Заведующий юридическим отделом Помполита распечатал для Екатерины Павловны Пешковой выдержки из этого письма.

<Декабрь 1933>
«ВЫПИСКА ИЗ ПИСЬМА

политссыльных армян, наход<ящихся> в 
г<ороде> Зилаире, Баш<кирской> респ<ублики>
… Мы находимся на краю гибели, на произвол судьбы за отсутствием снабжения, о чем мы пишем целый год, но наша просьба остается только в мыслях и на бумаге…

Несмотря на то, что имеется сообщение, что поднят вопрос об улучшении условий жизни адм<инистративно> ссыльных, находящихся в Зилаире, — но наши условия питания и снабжения никудышные, и чем дальше, тем хуже, и местные органы отвечают, что из Уфы не разрешают.

Голод заставляет нас питаться корнями разных трав, жмыхом и арбузными семенами, каковые выдаются взамен хлеба за физическую работу с мотивировкой, что хлеба нет, когда в каждой организации есть нормы, пайки, и они снабжаются...

Обращения наши к отечественным органам на 99% процентов остаются в обещаниях… Большинство нас серьезно больные, не могут нести физическую работу, старики, а голод заставляет идти на всякие работы, где есть хотя бы скотский корм, который и не переваривают наши организмы...

Просим решить вопрос нашего снабжения, ибо такое отношение к нам есть только издевательство»
.
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