О СОКОЛОВЕ В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СОКОЛОВ Василий Александрович, родился в 1890 в селе Богородское Павловского уезда Нижегородской губ. Окончил духовную семинарию и академию, священник, женат, в семье — трое детей. Проживал в селе Николо-Погост Нижегородской области, служил в церкви, позднее — снял сан. 11 июня 1928 — арестован,26 октября приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь
 и в ноябре отправлен в село Мохово Колпашевского района, позднее переведен в село Широково, затем — в село Инкино Томского округа, работал делопроизводителем в леспромхозе.
В сентябре 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать.
«15-е сентября 32 г<ода>.

Е<катерина> П<авловна>!
Прежде чем писать это письмо, я много плакала и волновалась, напал на меня страх и отчаяние, но мои страдания, сердечные муки заставили меня обратиться к Вам, слыша о Вашей гуманности и доброте.
Великое горе заставляет беспокоить добрых людей.
Мой сын, Василий Александрович Соколов, был сослан в Нарымский край в 1928-м году ноября 19 дня на 3 года, взят он 11-го июня, — просидев в тюрьме 5 месяцев. Он священник-академик, но уже давно сложил сан, порвав всякую связь с духовным миром. Прошло уже 4 года и 3 месяца, а его все не пускают, оказалось, что его документы затеряны (так сказали в Москве).
На моем попечении остались трое его детей, да слепой дед, мне уже 65 лет, я все прожила за это время, имея один источник, — пенсия в 30 р<ублей> за 38-летнюю школьную работу. Но я жила надеждой, что кормилец наш вернется через 3 года, а его все нет и нет. Наконец, река наполнилась бы моими слезами за эти 4 года нужды и горя, я боялась с ума сойти перед вопросом, как и чем мне вырастить его детей?
Сейчас он в селе Инкино, Колпашевского района Томского округа, <работал> делопроизводителем в леспромхозе, но болеет малярией и спасти его — одно средство — выехать ему в Россию.
Молю, прошу Вас: окажите содействие к отысканию его бумаг и освобождению — отрите слезы горюющей матери и сирот-детей, утешьте меня, дайте взглянуть мне перед смертью на единственного любимого страдальца-сына и я умру с Вашим именем на устах.

Мать.

Сын взят с места: г<ород> Балашиха Нижегород<ского> края, с<ело> Николо-Погост, выслан из Нижнего. Первое время жил в дер<евне> Мохово, потом в Широкове и теперь в Инкине.
Соколова»
.
В 1934-1935 — о смягчении участи Василия Александровича Соколова дважды обращались за помощью в Помполит
.
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