СОКОЛЬСКИЙ В. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СОКОЛЬСКИЙ Василий Петрович, родился в 1878 в селе Белое Озеро Сенгилеевского уезда Симбирской губ., в семье священника. Окончил духовную семинарию, в 1902 — Казанскую духовную академию со степенью кандидата богословия, священник, писатель, в 1905 — удостоен степени магистра богословия за сочинение "Евангельский идеал христианского пастыря". Преподавал Священное Писание в Астраханской, позднее Черниговской Духовных семинариях. Позднее служил в церкви Благовещения на Васильевском острове в Петрограде. В 1923 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Березов Тобольского округа. В 1926 — по возвращении из ссылки служил в Ленинграде; возведен в сан протоиерея. 21 февраля 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Северный край и отправлен в село Чекуево Онежского района Архангельского округа
. В январе 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой (через три дня заканчивался срок его ссылки).
<18 января 1932>
«О<бщест>ву помощи политзаключенных
Е. П. Пешковой
адм<инистративно> сс<ыльного>
Сокольского Василия Петровича,
проживающего в с<еле> Чекуево, 
Онежск<ого> р<айона>, 
Арханг<ельского> окр<уга>
Заявление

Арестован я Ленинград<ским> ОГПУ и заключен в Д<ом> П<редварительного> З<аключения> — 21 февраля 1929 г<ода>, — откуда постановлением Особого Совещания при коллегии ОГПУ выслан на три года в Сев<ерный> край — с зачетом предварительного заключения, — где и отбываю наказание в селе Чекуеве, Онежского района, Архангельского Округа. Обвинен по 58-10 ст<атье> — (служитель культа).

Следовательно, 21 февраля текущего года исполняется трехлетний назначенный мне срок отбытия наказания.
Прошу Вашего содействия в получении к указанному сроку необходимых документов, касающихся моего освобождения.

Основанием моей просьбы является то обстоятельство, что, страдая полной атрофией сетчатки и зрительного нерва на почве хронического пегментного воспаления обоих глаз, я лишен возможности обходиться без посторонней помощи, что увеличивает сильно тяготы ссылки и заставляет искать Вашей помощи.

О моей болезни есть указания в моем деле, также в Д<оме> П<редварительного> З<аключения> меня осматривала комиссия врачей, а на руках у меня имеются о том же удостоверения Ленинградского, Архангельского и Чекуевского врачей.
Сокольский Василий Петрович.
Января 18 дня 1932 г<ода>»
.
В 1932 — по возвращении из ссылки поселился с семьей в Ленинграде, служил сначала в церкви апостола и евангелиста Матфея, затем в храме Афонской (Ватопедской) иконы Божией Матери бывшего Новодевичьего монастыря. 7 марта 1935 — арестован; виновным себя не признал. На вопрос о политических убеждениях сказал: 
«Я беспартийный и в политические дела по своему убеждению не могу вмешиваться, единственно с чем я не согласен, это с отрицанием коммунистами бытия Бога, бессмертия души и нравственной ответственности за гробом, о чем я, как и прочие священники, не скрываю от лиц, обращающихся ко мне за разрешением этих вопросов». 
9 марта 1935 — приговорен к 5 годам ссылки и отправлен с семьей в Атбасар Акмолинской области. 2 июля 1937 — арестован по обвинению «в проведении среди населения контрреволюционной агитации пораженческо-клеветнического характера и в не прекращении выполнения религиозных обрядов». 5 октября приговорен к высшей мере наказания и в тот же день расстрелян
. В 2000 — прославлен Архиерейским юбилейным Собором РПЦ
.
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