О ЧИХАЧЕВОЙ Е. В. — в ПОМПОЛИТ

ЧИХАЧЕВА Елена Вячеславовна, родилась в 1914. В 1936 — окончила литературное отделение Педагогического института. С весны 1937 — работала техником в лаборатории института Академии наук. 2 июня 1937 — арестована и заключена в Бутырскую тюрьму.

В июне 1937 — в Помполит обратился за помощью ее отец, В. В. Чихачев.  
<22 июня 1937>
«2 июня по ордеру № 2121 арестована моя дочь Елена Вячеславовна Чихачева, находящая в наст<оящее> время в Бутырках.

Живя с нею одной тесной семьей, я знаю все шаги ее жизни и категорически заявляю, что мнения и настроения ее резко антифашистские, что никогда никаким антисоветским действием она не сочувствовала и тем более, ни в каких группировках или конспирациях против Сов<етской> власти принимать участия не могла. Поглощенная интересами театра и литературы, все свободное время отдавала театральному кружку, а последний год, после болезни, кружкам по истории театра и декламации при Моск<овском> Доме Ученых. В том и другом случаях мне было хорошо известна ее деятельность, т<ак> к<ак> в состав этих кружков входил и я. 
Окончив в прошлом году литерат<урное> отделение Пед<агогического> ин<ститу>та имени Бубнова, она тяжело заболела гриппом с осложнениями на легкие (рентген показал очаги на в обеих легких), и только весною этого года поступила на работу в Академию Наук на маленькую техническую должность под непосредственное начальство такого советского человека, как Лидия Алек. Бах, дочь академика А. Н. Баха. Все традиции семьи воспитывали в ней с детства симпатию к интересам трудящихся и революции, т<ак> к<ак> ее дедушка, доктор Ив<ан> Ив<анович> Добровольский и бабушка, д<окто>р М. Э. Добровольская —  <нрзб.> судились по процессу 193, причем, дедушка был осужден на 9 лет каторжных работ, бежал за границу, долго жил в Женеве в эмиграции, и лишь революция вернула их обратно на родину.
Родители ее: мать — учительница, отец — инженер, из крестьян, заведующий в наст<оящее> время кафедрою в Инженерно-строит<ельном> инст<иту>те, и по происхождению, и по воспитанию, и по образу жизни вполне советские люди (оба подвергались репрессиям со стор<оны> царск<ой> вл<асти>). Я, отец ее,  происходя из крестьян, все возможности существования, образования детей, научно-учебной работы получил от революции и Советской власти.

Работая по восстановлению и развитию промышленности на ответственных должностях почти 20 лет, я не только никогда не участвовал и не привлекался к каким-либо вредительским делам, но никто из вредителей не осмелился даже обратиться ко мне с какими либо предложениями. В то же время я занимал должность главного инженера по проектированию водоснабжения Донбасса во время происходившего там вредительства.
В результате моей работы обводняется Донбасс, что дает возможность дальнейшего его развития. 
В настоящее время я занимаю должность зав<едующего> кафедрой основного предмета в Строит<ельном> инст<иту>те, выпускаю молодых инженеров, работая в этой должности беспорочно уже 7 лет. В научной области мною создана новая теория по своей специальности и защищена диссертация на степень доктора технич<еских> наук. Арест моей дочери подорвал мою трудоспособность, при наличии сердечной болезни и переутомленной нервной системы. 
Арестованная дочь моя, будучи человеком беспартийным, тем не менее является человеком вполне советским, который не сочувствует и не может сочувствовать каким-либо выступлениям фашистов, троцкистов и др<угих> вредителей против Сов<етской> власти. Вся переписка ее была вполне открытою и производилась через соответствующие гос<ударственные> учреждения.
Арест ее и содержание в тюрьме при начатках туберкулеза может оказаться для нее роковым и, в лучшем случае, сделает ее инвалидом, сделает инвалидом и меня.

На основании Сталинской Конституции, которая дает гарантии именно таким гражданам, как моя дочь, я и др<угие> члены моей семьи, на основании изложенного, прошу категорического распоряжения о немедленном освобождении дочери моей Елены Вячеславовны Чихачевой, вполне ручаясь за ее действия и мнения, которые являются вполне советскими и никакими иными и быть не могут.

Зав<едующий> каф<едрой> Строит<ельного> инст<иту>та 
В. В. Чихачев.
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