О ЛИНИЦКИХ А. М. и Ю. А. 
— ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛИНИЦКИЙ Анатолий Михайлович, родился в 1879. Получил музыкальное образование, хорист. Проживал в Харькове, работал хористом в театральном хоре. Женат на Наталии Николаевне Линицкой, в семье — сын Юрий. Летом 1937 — арестован по групповому делу, 19 ноября приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.
ЛИНИЦКИЙ Юрий Анатольевич, родился в 1911 (отец, Линицкий Анатолий Михайлович; мать, Линицкая Наталья Николаевна). Получил высшее образование, инженер-строитель. Проживал в Харькове, работал инженером на предприятии, учился в аспирантуре. Летом 1937 — арестован по групповому делу, 19 ноября приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.
В декабре 1937 — Наталья Николаевна Линицкая, жена и мать, просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
«20.12.37.
Дорогая, добрая Екатерина Павловна,
мать всех несчастных!
Если Вы меня не забыли и помните, что разрешили сообщить Вам о ходе моих тяжких переживаний, — пользуюсь Вашей добротой и хочу сказать, что я в смертельной тоске. Мой муж, Анатолий Михайлович Линицкий, 58 лет, — хорист, и мой сын Юрий Анатольевич Линицкий — инженер строитель, аспирант, заканчивающий свою аспирантуру, 26 лет, — оба сосланы на 10 лет в северные концентрационные лагеря без права переписки. Спец<иальный> Прокурор по делам НКВД  Харьк<овского> областного Управления т<оварищ> Демин, сообщил мне, что 19 ноября 37 г<ода> они осуждены по одному делу, уже высланы, и я им уже ничем не могу помочь. Вы, как мать и жена, поймете мой ужас, поймете, как я страдаю, зная своих за абсолютно честных тружеников и благородных людей, работавших только на пользу и благо своей родины. В чем они обвинены — мне не сообщено. Телеграмма, посланная мною на имя Главного Прокурора СССР, т<оварища> Вышинского с просьбой о пересмотре дела, по-видимому, осталась без ответа, так как дежурные прокуроры, у которых я была в Москве 29 ноября и 2 декабря, предложили мне написать мотивированное заявление т<оварища> Вышинскому о пересмотре дела.
Я, обездоленная, несчастная женщина, не решаюсь писать, так как, что может стоить моя мотивировка и недовольство? Научите, родная мать, скажите, что делать мне? Писать или не писать? Куда и к кому обращаться? На днях я послала запрос в “Гулаг”, но ответа, конечно, еще нет. Я не знаю, где мои несчастные страдальцы, лишенные права переписки. Их вещи подлежат конфискации. Меня с моей матерью, которой 77 лет, очень больным человеком, — выселяют из нашей одной комнаты. Работы я лишена. Средств к существованию никаких, да еще на моем иждивении осталась мать мужа — 76 летняя уходящая тень.
Что делать?

Я вся дрожу, страдаю. Не сплю. Выхода нет…

Помогите с ответом, помогите, умоляю Вас!

Мой адрес: Харьков-21, ул<ица> Артема 5, кв. 18. Наталия Николаевна Линицкая.
Простите, что отвлекаю Вас, не сердитесь. Мое горе заставляет беспокоить людей и умолять защиты.
Преданная и благодарная Н. Линицкая.
18-го декабря послала спешное письмо нашему дорогому т<оварищу> Сталину, не знаю, дойдет ли оно? Доложат ли ему?

Когда я писала это письмо, то говорила только душевную травму.

Скажите, родная, сколько времени ждать ответа и могу ли жить?»
.
Весной 1938 — о смягчении участи Анатолия Михайловича и Юрия Анатольевича Линицких вновь просили помощи Помполита
.
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