О ЯРМОЛОВИЧ В. А. — в ПОМПОЛИТ

ЯРМОЛОВИЧ Владимир Андреевич, родился в 1907 на станции Джалантунь (КВЖД). Окончил Политехнический институт по специальности инженер-строитель. Женился на Людмиле Федоровне Ярмолович, в семье — ребенок; в октябре 1934 — выехал с семьей в СССР. Проживал в Ельце, позднее — в Воронеже, работал старшим инженером в группе капитального строительства на железной дороге. 10 июля 1937 — арестован по обвинению «в шпионаже и антисоветской деятельности». 29 сентября приговорен к высшей мере наказания и 9 октября расстрелян
.
В декабре 1937 — в Помполит обратилась за помощью его жена Людмила Федоровна Ярмолович.
<3 декабря 1937>
«Уважаемый товарищ!
Обращаюсь к Вашему чуткому сердцу и надеюсь, что Вы мне поможете. 

В 1934 г<оду> в октябре м<еся>це я со своим мужем Владимиром Андреевичем Ярмолович приехала в СССР с К<итайско>-В<осточной> ж<елезной> д<ороги>, где проживала со дня рождения, так же, как и мой муж.

С самого дня нашей женитьбы (март 1934 г<ода>) я жила мыслью о поездке в СССР, чтобы работать там вместе с мужем.
Когда муж мой закончил Политехнический институт по специальности инженера-строителя, мы записались в очередную группу молодежи, выезжавшей в СССР и в октябре 1934 г<ода> очутилась в Москве, откуда выехали по назначению в г<ород> Елец.

Когда началась эвакуация граждан СССР из Маньчжурии, в Воронеж приехал мой отец — фельдшер Примаченко, и мы выехали с мужем в Воронеж, чтобы жить одной общей семьей.

Муж устроился старшим инженером в Управлении М<осковско>-Д<онбасской> ж<елезной> д<ороги>.

Жизнь наладилась: отец мой и муж работали, я нянчила родившуюся дочку. В июле м<еся>це 1937 г<ода> неожиданно для всех нас муж мой был арестован органами НКВД и через несколько дней после ареста отправлен для следствия в г<ород> Москву. С 10-го июля, почти 5 месяцев, я не имею сведений о своем муже: где он, за что судится, жив ли, для меня неизвестно.
В конце июля я поехала на розыски в Москву, была в Управлении комендатуры НКВД на Кузнецком мосту № 24, Бутырках, у прокурора по делам НКВД, Большая Дмитровка.

Ни в одном месте сведений о муже я не получила. Прокурор ответил, что его в Москве нет, в Воронеже отвечают: "Выбыл в Москву".
Наконец, Уполномоченный НКВД г<орода> Воронежа сообщил мне, что муж находится в Москве на Курской дороге Дзержинского района У<правления> НКВД.

Не имея средств, вторично поехать в Москву на розыски, я отправила мужу денежный перевод. Так как перевод долго не возвращался обратно, я понадеялась, что деньги отправлены по назначению, отправила 2-й перевод и, наконец, третий.

Через месяц все три перевода вернулись обратно, значит, мужа нет и в Москве.

16-го октября я написала т<оварищу> Вышинскому, но ответа не последовало. Я опять обратилась в НКВД г<орода> Воронежа, но здесь его нет.

Войдите в мое положение, дорогая т<оварищ> Пешкова, и помогите узнать, где находится мой несчастный муж. Если он осужден, то сообщите, какой приговор вынесен ему, если его нет в живых, сообщите, я должна знать о нем всю правду.

Обращаюсь к Вам потому, что я не знаю, куда еще я могу обратиться. Я измучилась, исстрадалась от неизвестности, а ведь на руках у меня ребенок.

Жду Вашего ответа, и заранее приношу Вам свою благодарность.

Адрес мой: Воронеж 2. Питомник. Казенные дома. Дом № 6, кв. 5

Ярмолович Людмила Федоровна»
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