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О ГАВРОНСКОМ А. О. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГАВРОНСКИЙ Александр Осипович, родился в 1888 в Москве. Получил среднее образование. Проживал в Одессе, работал в учреждении. В 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки
 и отправлен в Казахстан (?). В 1937 — арестован в ссылке и заключен в тюрьму.
В начале июля 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой из Парижа обратился его брат, Лев Осипович Гавронский, сообщив о передаче 500 франков для помощи Александру Осиповичу.
<4 июля 1937>
«L. GAVRONSKY
CHIRURGIEN-DENTISTE
des Facultes de Medecine de Paris

131, Boulevard Raspail
Telephоn LITTRE 72-44

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я очень извиняюсь, что беспокою Вас. Я узнал, что мой младший брат Александр уже два года как арестован. Он очень слабого здоровья и склонный к туберкулезу, как это было с моей покойной сестрой, которая 2 года тому назад и умерла от этой болезни. Не имея в Москве никого, к кому я мог бы обратиться, я решил обратиться к Вам. Посылаю Вам через банк Fr  500 с просьбой постараться, если это возможно, передать ему это и сообщить мне, как его здоровье.

Заранее благодарный Л. ГАВРОНСКИЙ»
.
В июле 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Льву Осиповичу Гавронскому.
<17 июля 1937>
«Л. ГАВРОНСКОМУ
В<аше> письмо и перевод на 500 фр<анков> через Внешторгбанк нами  получены. После того, как выяснится, куда будет направлен В<аш> брат, получим из Банка эквивалент в советских деньгах и перешлем В<ашему> брату»
.

В октябре 1937 — Лев Гавронский сообщал Екатерине Павловне Пешковой о передаче 1000 франков, материальной помощи для брата, Александра Осиповича Гавронского.
<4 октября 1937>
«131. BOULEVARD RASPAIL/ VIS
Telephоn: LITTRE 72-44

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Я выслал по адресу О<бщест>ва Помощи Политическим Заключенным, председательницей коего Вы состоите, Fr 1000 для покупки теплых вещей или других первой необходимости для моего брата Александра Осиповича. Извиняюсь, что это письмо не послал одновременно с высылкой денег, но я простудился и потому запоздал.

Всего хорошего Л. Гавронский»
.
В начале 1940-х — Александр Осипович Гавронский находился в Севжелдорлаге. 5 июля 1941 — арестован, 2 июня 1942 — приговорен к 10 годам ИТЛ и 5 годам поражения в правах и отправлен в лагерь
.
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