ДОЛГОВСКИЙ С. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ДОЛГОВСКИЙ Сергей Иванович. Получил среднее образование. Член ВКП (б). Проживал в Ленинграде, работал на заводе "Большевик". Женат на Анастасии Ефимовне Чугуновой, в семье — двое детей. В июле 1937 — приговорен к 5 годам ссылки и отправлен с семьей в село Чаботец Богучанского района Красноярского края; с 12 июня 1938 — вдовец (жена убита).
ДОЛГОВСКАЯ (урожд. Чугунова) Анастасия Ефимовна. Получила среднее образование. Член ВКП (б). Вышла замуж за Сергея Ивановича Долговского, в семье — двое детей. 3 ноября 1936 — исключена из партии. В июле 1937 — приговорена к 5 годам ссылки и отправлена с семьей в село Чаботец Богучанского района Красноярского края. 12 июня 1938 — убита.
В июле 1938 — Сергей Иванович Долговский обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<17 июля 1938>
«Председателю Об<щест>ва 
Помощи Политзаключенным
Е. П. Пешковой!
от Долговского Сергея Ивановича, 
прожив<ающего> в селе Чаботец
Богучанского р<айо>на Красноярского 
края, админ<истративно> высланного, 
удост<оверение> № 35611 от 10/VIII 

1937 г<ода>, выдан<ное> УНКВД по
Красноярскому краю.
Заявление
23 июля 1937 г<ода> от меня, работающего в то время на з<аво>де "Большевик" (г<ород> Ленинград, 12 л<иния>, В<асильевский> о<стров>) представителем НКВД при 15-м Отделении Л<енинградской> г<ородской> м<илиции> (г<ород> Ленинград, Вас<ильевский> остр<ов>, 6-я лин<ия>) было отобрано удостоверение з<аво>да (взамен паспорта) и партбилет (по согласованию с Г<ородским> К<омитетом> ВКП (б)). Никаких обвинений ко мне не предъявлялось, а как было заявлено представителем НКВД, "что, если выслать Вашу жену (б<ывший> член ВКП (б) —1924 г<ода>) Долговскую (Чугунову) Анастасию Ефимовну, исключенную Р<абочим> К<омитетом> ВКП (б) Васильевского р<айо>на 3/XI-1936 г<ода>, то у Вас будет осадок, а поэтому ссылаем всю Вашу семью", т<о> е<сть>, кроме меня, жены, еще 2-х детей (6 и 11 лет). Оставить детей не разрешили.
Взамен выдали свидетельство о выезде в Богучанский р<айо>н Красноярского края, с которым и прибыли 7/VIII – 1937 г<ода> в г<ород> Красноярск, где У<правление> НКВД по Красн<оярскому> краю 10/VIII-1937 г<ода> было заменено удостоверением (взамен паспорта) административно высланного с обязательным проживанием в Богучанском р<айо>не без права выезда за пределы указанного р<айо>на.
Только 28 января 1938 г<ода> в ответ на мой запрос, я получил ответ от парторганизации з<аво>да "Большевик", что бюро Володарского Р<айонного> К<омитета> ВКП (б) 17 августа 1937 г<ода>, протокол № 16, меня исключило из рядов ВКП (б), мотивы исключения не указаны, почему я и не знаю, за что исключили тогда, когда я был уже в Сибири на реке Ангаре.
Лишился я работы на заводе, был вынужден взять расчет и по предъявлению полученного свидетельства, каковой мне выдали с формулировкой "уволен за выездом из Ленинграда", лишился квартиры, продал за бесценок свои пожитки, заложил свое сбережение — гос<ударствен-ный> заем на Р.3185 — и за свой счет был вынужден ехать с семьей за 7000 км.

Нас, т<о> е<сть> жену и меня не судили, никакой статьи нет — числился я административно высланным без срока высылки и имеем право только проживать в Чадотском с<ельском> совете.

Работы, кроме лесоразработок, нет никакой, а у меня туберкулез легких и экзема рук, и работа там не под силу, работал я там 8 м<еся>цев до 12/VI-38 г<ода> и больше 50% времени болел, а теперь мое положение прямо стало безвыходное, т<ак> к<ак> жену мою 12/VI с<его> г<ода> убил подросток соседей 17 лет из охотничьего ружья, и я остался с двумя детьми, что я буду делать, не знаю, уйти от них мне на лесоразработки нельзя (далеко) — оставить их не с кем — положение безвыходное.
2-й год пошел высылки, и такое мое положение, которое день от дня становится хуже, заставило беспокоить Вас, Екатерина Павловна, просьбой оказать мне какую-либо помощь в восстановлении справедливости в отношении меня и детей — освобождении от высылки или изменении местожительства на один из городов Европейской части СССР, где бы я мог работать и воспитывать детей, устроив в дет<ские> учреждения или же оказать какую-либо материальную помощь, чем облегчите нашу горькую жизнь.

Приложение: копия свидетельства о смерти за № 9 от 5/VI-1938 г<ода>.
Долговский.
17 июля 1938 г<ода>.
Прошу сообщить по адресу:

Красноярский край, Богучанский р<айо>он,

п<очтовое> отд<еление> Климино, село Чаботец.
Долговскому Серг<ею> Иван<овичу>»
.
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