ТРОИЦКИЙ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ТРОИЦКИЙ Александр Михайлович, родился в 1870. Получил среднее образование, священник. Проживал в Сергиевске Бугуруслановского района, служил в местном храме. 1 августа 1930 — арестован, в декабре приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в село Суходол Сергиевского района Самарской области. В октября 1932 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<25 октября 1932>
«Тов<арищу> Екатерине Павловне 
Пешковой

 Средне-Волжского края Самарской области 
 Сергиевского района, Серноводского 
 сель<ского> сов<ета>,  села Суходола, 
 адм<инистративно> высл<анного> 
 Александра Михайловича Троицкого
Заявление

Тов<арищ>! Многоуважаемая

Екатерина Павловна!

Прежде чем обратиться к Вам, Екатерина Павловна, с своей просьбой, я считаю необходимым выяснить Вам обстоятельства дела своего ареста на основании ст<атьи> зак<она> 59-12.

Жизнь моя была одиночная, в 1930 г<оду> шел третий (3) год моего вдовства и было ровно 60 л<ет>. Вся жизнь моего одиночества была занята исключительно делом своего звания — священника и постороннего дела и тем более политического я совершенно не касался, и сильно в том предостерегал других и в особенности прихожан, по этому поводу последние говаривали: "Вы последние старые годы свои спокойно проживете; вас никто не тронет; вы ничего постороннего не говорите и в том предостерегаете нас — прихожан".

Свой сель<ский> сов<ет> относился ко мне благоприятно.

Время проходило; по заказу служил сорокоуст, служба почти не повторяемая, а потому занесли меня подачей поминаний с платой 1 р<убль> 40 к<опеек> почти что одним серебром. Из них 40 к<опеек> поступало в пользу церкви, а остальные шли в уплату причту и просфорне.

В день окончания службы при обыске 1 августа 1930 г<ода> денег насчитали 107 руб<лей>, обнаруженных в письменном столе и сундуках, после чего был допрошен и арестован и посажен при милиции, где находился 11 дн<ей> (Сергиевск), отсюда перекинут в дом зак<лючения> г<орода> Бугуруслана, просидевши в коем 3 нед<ели>, был перекинут в дом исправ<ительный> г<орода> Самары, отсюда же через 2½ м<есяца>, осужденный Самарским ОГПУ на основании ст<атьи> 59-12, выслан в Северный край на три (3) года по 8-е августа м<есяца> 1933 г<ода> без конфискации. За время высылки в 14<-м> месте перекидки.

В июле м<есяца> 1931 г<ода>, другой раз февр<аля> м<есяца> 19 1932 г<ода> я подавал заявление в отдел частных амнистий о смягчении наказания, и ответа не последовало, а потому я решился просить Вас, многоуважаемая Екатерина Павловна, исходатайствовать мне просимое в отделе смягчение наказания, в ожидании коего позвольте мне оставаться с большим к Вам почтением.

Гр<аждани>н Александр Михайлов Троицкий.
1932 г<ода> окт<ября> м<есяца> 25 дня.

Адр<ес>: Область Коми, п<очтовое> от<деление> К<онто>ра Устькулом, дер<евн> Носимь. Александру Михайловичу Троицкому»
.

В середине 1930-х — Александр Михайлович Троицкий находился в Куйбышеве. 30 ноября 1937 — арестован по групповому делу, 21 декабря приговорен к высшей мере наказания и 14 января 1938 — расстрелян
.
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