САЛОУХИН В. И. — НАРКОМУ

САЛОУХИН Василий Иванович, родился в 1901 в селе Захарино Владимирской губ. Получил среднее образование. Анархо-синдикалист. В 1930-х — находился в Петропавловске, работал заведующим хлебокомбината. В январе 1936 — арестован, 15 февраля приговорен к 3 годам ссылки в Казахстан и отправлен в Семипалатинск
. 20 августа 1937 — арестован в Семипалатинске и заключен в тюрьму. 
В сентябре 1937 — обратился с заявлением к наркому НКВД, переслав копию заявления в Помполит.
<16 сентября 1937>
«НАРОДНОМУ КОМИССАРУ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР

копия     ВЕРХОВНОМУ ПРОКУРОРУ СССР

копия     НАЧАЛЬНИКУ НКВД В<осточно>-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ 

копия     КРАСНЫЙ КРЕСТ, ОТДЕЛ ПОМОЩИ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ,

ПЕШКОВОЙ

  от заключенного анархо-синдикалиста 
  САЛОУХИНА Василия Ивановича,

  г<ород> Семипалатинск, тюремная 
  больница. 16 сентября 1937 г<ода>
ЗАЯВЛЕНИЕ
20 августа с<его> г<ода> в числе 4-х анархистов я был арестован органами НКВД и заключен в тюрьму. Ввиду того, что я отказался войти в камеру, в которой не было места даже для того, чтобы сесть, мне было причинено грубое физическое насилие, на меня был надет и завязан грязный брезентовый мешок, и в таком положении я был острижен. На мои законные требования к начальнику тюрьмы выдать хлеб, матрац, топчан, перевести в другую камеру, я был брошен в карцер с каменным полом. В течение суток  мне не давали воду и совершенно отказано в матраце по распоряжению начальника тюрьмы.
В знак протеста 21 августа мною была объявлена голодовка с требованием применения условий полит<ического> изолятора. Пробыв в карцере в состоянии голодовки 14 дней, я был переведен в тюремную больницу, а через два дня, во время искусственного кормления, лично начальником тюрьмы было применено физическое насилие. На 26-е сутки голодовки в палату пришел начальник тюрьмы и в присутствии больных предложил мне снять голодовку. На мой вопрос, уполномочен ли он вести переговоры о снятии голодовки от имени начальника НКВД, он ответил утвердительно. Я предложил следующие условия:
1. На время заключения иметь в камере койку и матрац.

2. Рабочий паек, т<о> е<сть> обед из двух блюд и ужин.

3. По окончании следствия иметь в камере учебники.

Эти требования были приняты. Медицинской сестре было предложено приготовить молоко и сухари, и потому я подал заявление о снятии голодовки на имя начальника НКВД на выше указанных условиях, указав в примечании, что голодовка, при нарушении одного из пунктов, будет продолжаться.

Получив заявление, начальник тюрьмы дает распоряжение продолжать искусственное кормление и заявляет: "Раньше мы с вами дискуссировали, а теперь уничтожаем".
Ввиду того, что я за собой не знаю никакого преступления, и мне не предъявлено ни постановления о причине ареста, ни обвинения, считаю содержание под стражей незаконным. Так как, находясь в заключении в Самипалатинске, я заранее обречен на физическое уничтожение, только потому, что я анархо-синдикалист по убеждению, заявляю решительный протест, прошу Вашего вмешательства, а начатую голодовку продолжаю с требованием немедленного перевода для ведения следствия в Москву.

В. САЛОУХИН.

16 сентября 1937 г<ода>»
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