ЕМЕЛЬЯНОВА А. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЕМЕЛЬЯНОВ Павел Николаевич, родился в 1885. Получил среднее образование. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. Женат, в семье — дочь Александра. В марте 1935 — выслан с семьей в Казахстан на 5 лет, позднее скончался на станции Аральское море.

ЕМЕЛЬЯНОВА, родилась в 1885. Получила начальное образование. Вышла замуж за Павла Емельянова. Проживала в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием дочери. В марте 1935 — выслан с семьей и матерью в Казахстан на 5 лет, позднее — вдова. После смерти мужа работала уборщицей в тресте
.
В Помполит обратилась за помощью ученица 5 го класса Александра Павловна Емельянова, дочь Павла Емельянова
.
<18 апреля 1937>
«Личное прошение.

Дорогая тов<арищ> Пешкова, защитница угнетенных, обращаюсь к вам с прозьбой. Я девочка Емельянова Александра Павловна, 1923 г<ода> рожденье, ученица 5-го кл<асса>, нахожусь в лагере-ссылки, город Аральское море. Очень трудно здесь мне жить. Так как меня привезли с мамой, 52 года, с папой, 52 года, с бабушкой, 70 лет, и мне 14 лет. Когда я приехала в город Аральское море, мой отец умер, и через несколько время умерла моя бабушка, она моей маме была родная мать. Когда они скончались, мы с мамой остались вдвоем. Мама в настоящее время больна, и прокормиться нам трудно. Но она пошла работать на погрузку соли, но ей на соли работать не под силу, и она ушла работать в Рыб<ный> трест уборщицей, а жалованье 85 руб<лей>, но нам этих денег не хватает. Тов<арищ> Пешкова, я хочу быть активной ученицей, а средств моих нет, и мама бессильна.

Тов<арищ> Пешкова, войдите в мое положение, вывезите меня из Аральска на родину, так как нас могут воспитать родственники.
Мой адрес:
Казахстан, ст<анция> Аральское море, Соль-трест, мельница,
бывший курорт, барак № 4, кв № 8

Емельяновой Александре Павловне.
18/IV-37 г<ода>»
.
Летом 1937 — о смягчении участи семьи Емельяновых вновь просили помощи Помполита
.
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