ТАЛЬГРЕН В. Э. — в МПКК

ТАЛЬГРЕН Владимир Эдуардович, родился в 1863 в Финляндии. Окончил Московско-немецкое Михайловское училище. Проживал в Москве, занимался коммерцией, затем служил представителем финляндской фабрики. Женат на Марии Константиновне Тальгрен, в семье — две дочери. 5 апреля 1922 — арестован на своей квартире по подозрению «в сношении с английской миссией» и заключен во внутреннюю тюрьму ВЧК. В апреле 1922 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста Мария Константиновна Тальгрен заполнила "Опросный лист" мужа, в графе "Особые замечания" записав следующее. 

<10 апреля 1922>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

«5-го апреля в 12 ч<асов> ночи был арестован муж мой, Владимир Эдуародович Тальгрен, финляндский гражданин, в своей комнате в квартире 14-ть в доме 23 по Арбату без предъявления какого-либо обвинения после произведенного у него обыска. При допросе его следователем ему было предъявлено обвинение в сношениях с английской миссией, где он никогда не бывал, никого из английской миссии не знает. Ввиду его преклонного возраста, больного состояния, полной невиновности и явному недоразумению, я прошу об освобождении моего мужа на поруки под поручительство Финляндской миссии, т<ак> к<ак> дальнейшее пребывание в заключении при его истощенном организме и больном состоянии угрожает его жизни. 
Подпись



Финляндская гражданка 
Мария Константиновна Тальгрен»
.
На другой день заведующий юридического отдела Московского Политического Красного Креста подал заявление в ГПУ.
<11 апреля 1922>
«В УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННЫЙ 
ОТДЕЛ ГПУ

5-го апреля с<его> г<ода> в Москве по Арбату, д<ом> № 23 по ордеру ГПУ за № 156 был арестован ТАЛЬГРЕН Владимир Эдуардович, содержащийся во Внутренней тюрьме ГПУ.

В виду того, что передач ТАЛЬГРЕНУ не принимают, Московский Политический Красный Крест просит зарегистрировать ТАЛЬГРЕН и сделать распоряжение о принятии ему передач, так как виду преклонного возрасти гр<ажданина> ТАЛЬГРЕН (ему 59 лет) положение его без передач является очень тяжелым.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА
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.
На заявлении — помета секретаря МПКК:

«Освобожден (справка ГПУ 9/V-22).
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 259. С. 40. Автограф.


� С. 259. Машинопись, подписи — автограф.





