ТАНБЕРГ С. А. — в МПКК
ТАНБЕРГ Сергей Александрович, родился в 1892. Окончил Николаевское военно-инженерное училище в Петербурге, с 1914 — на фронте штабс-капитаном, с 1918 — мобилизован в армию Юденича, служил в Инженерном управлении в Ревеле. Весной 1920 — после объявления амнистии бывшим офицерам Белой армии решил вернуться на родину, получив от представителя советской делегации предложение работать инженером в Горном совете в Москве. 3 июня 1920 — при переезде эшелона беженцев через границу был задержан и отправлен в лагерь беженцев. Затем переведен в Гатчинскую тюрьму «для выяснения личности». 10 июня по обвинению «в службе в Белой армии» отправлен в Петроград, 11 июля переведен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В сентябре 1920 — по просьбе юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", в графе "Особые замечания" записав следующее. 

<22 сентября 1920>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

В чине штабс-капитана служил по мобилизации в армии Юденича в Ревеле в Инженерном Управлении. После ликвидации армии и декрета Тов<арища> Ленина о полной амнистии чинов С<еверо>-З<ападной> армии получил предложение от тов<арища> Рейне в Советской делегации в Ревеле работать инженером в Горном Совете в Москве (Ильинка, 6), причем получил от него  записку к Тов<арищу> Кисельникову (в Горн<ом> Сов<ете>). Работая последнее время в Ревеле по техническо-коммер-ческим делам в пользу Сов<етской> делегации в Ревеле, я заслужил доверие некоторых уполномоч<енных> Сов<етской> России, и при отъезде в Россию у меня просили сделать секретные доклады от разведки в Ревеле в Пет<роградском> ЧК О<собого> О<тдела> и О<собого> О<тдела> ВЧК (Товарищу Танкилевич). При переезде официальным путем в эшелоне беженцев через границу задержан со всеми беженцами для фильтрации. Личность моя вполне выяснена в Гатчине и Петрограде, и мое нахождение в тюрьме в Москве объяснить не умею. Ни одного поручения в Москве вследствие ареста выполнить не могу.  
Подпись






Танберг»
.
В октябре 1920 — Сергей Александрович Танберг вновь просил помощи Московского Политического Красного Креста.
<20 октября 1920>
«В Политический Красный Крест

Заявление.

Я бывший офицер Сев<еро>-Зап<адной> Армии. Служил в неактивной части в инженерном Управлении в Ревеле. После объявления декретом Ленина полной амнистии чинам этой армии, предложил свои услуги Технической Советской делегации в Ревеле и был командирован на службу в Москву, в Горный Совет в качестве специалиста с высшим техническим образованием. Попутно мне было дано секретное донесение в О<собый> О<тдел> ВЧК к тов<арищу> Танкилевичу, что указывает на доверие, которым я пользовался у уполномоченного Сов<етской> России в Ревеле. Переехав из Эстонии границу России в эшелоне беженцев со всеми официальными документами, я был вместе со всеми беженцами отправлен в <нрзб.> для проверки личности. Оттуда направлен в Пет<роградскую> Губ<ернскую> ЧК по месту прежнего жительства. Так<им> образ<ом> личность моя была вполне установлена. Из Петрограда по моей просьбе был отправлен для выполнения служебных поручений в Москву, где выполнить их не могу, т<ак> к<ак> нахожусь все время без допроса. В России числюсь за О<собым> О<тделом> ВЧК, нахожусь все время арестованным начиная от 3 июня. 
Сергей Танберг.

Бутырская Тюрьма. 
16 кор<идор>, 38 камера»
.
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