О НИЛОВЕ М. Д. — во ВЦИК
НИЛОВ Михаил Дмитриевич, родился в 1900-х. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. 21 мая 1927 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам ИТЛ и в сентябре отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
.
В январе 1928 — во ВЦМК обратилась с заявлением его мать, Вера Владимировна Нилова
<3 января 1928>
«В Всесоюзный Центральный
Исполнительный Комитет

 Гр<ажданки> В. В. Ниловой, 

 жит<ельницы> Ленинграда, 
 Кирочная 45а, кв. 8 — матери 
 административно высланного в

 Соловецкий лагерь особого 
 назначения

Заявление

Сын мой Михаил Дмитриевич Нилов постановлением Особого Совещания выслан в Соловецкий лагерь особого назначения в сентябре 27 года, пробыв в предварительном заключении с 21-го мая 27 года, на срок 3 года.
Причиной ареста и высылки, насколько мне известно, послужило то обстоятельство, что сын мой, увлекаясь оккультизмом и спиритизмом, бывал в семье Тюфяевых. Увлечение его этими вопросами отнюдь не носило характера политического и ничего контрреволюционного и противообщественного в себе не заключало. Я сама дочь ветеранов революции: Владимира Августовича Гольштейн и Марии Ивановны Гольштейн, урожденной Нестеровой, воспитывала своего сына в любви к трудящимся, в уважении к памяти его деда и бабки — революционеров. Вся моя жизнь и работа в Музее Революции свидетельствуют лишь о том, что в семейной обстановке сын мой не мог и не впитал в себя настроений, враждебных Советскому Союзу.
Во имя памяти родных деда и бабки моего сына, из коих мать моя, а его бабка, была участницей Парижской Коммуны, позволяю себе просить ВЦИК о полном помиловании моего сына, совсем еще молодого человека, который по всем своим взглядам и понятиям может быть полезным гражданином СССР.
Вера Владимировна Нилова.
Приложение: 
1. Справка Музея Революции от 31/XII 1927 г<ода> за № 561. 
2. Справка Музея Революции от 3/I за № 565. 1928 г<>.

Ленинград. 1928 г<ода> 3-го января»
.

К письму была приложена "Справка" из государственного Музея революции от 31 декабря 1927 года.

«Справка
Дана сия Государственным Музеем Революции в том, что ГОЛЬШТЕЙН, Владимир Августович, рожденный в 1849 году, — ветеран революции. Выслан за участие в беспорядках в университете в 1870 г<оду>. Арестован по нечаевскому делу. Освобожден под залог. Бежал в Швейцарию. Был членом "Общества Мстителей" за Нечаева. В 1873 г<оду> — член комитета Польского Социально-Демократического Общества. Делегат Конгресса Юрского Отдела Интернационала. В 1875 г<ода> изгнан из пределов Италии. В 1880 г<оду> переехал в Париж.

ГОЛЬШТЕЙН, рожденная НЕСТЕРОВА, Мария Ивановна, ветеран революции. Привлекалась по делу Нечаева. Эмигрировала в Цюрих. В Швейцарии играла видную роль среди эмигрантов. По семейным сведениям участвовала в Парижской Коммуне. В 1878 году арестована в Париже по обвинению в устройстве Конгресса интернационалистов.
Настоящая справка выдана дочери ветеранов революции — В. В. НИЛОВОЙ, урожденной ГОЛЬШТЕЙН, по ее личной просьбе для предоставления в ВЦИК.

Директор Музея (М. Каплан) 


<подпись>
Заведующий Канцелярией 
(С. Броварская) 




<подпись>»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 381. С. 101-104.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 406. С. 36-37. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 406. С. 38. Машинопись, подписи — автограф.





