НИКОЛЬСКИЙ Г. И. — в ПОМПОЛИТ

ПОМПОЛИТ — НИКОЛЬСКОМУ Г. И.

НИКОЛЬСКИЙ Геннадий Иванович, родился в 1903. Окончил гимназию, в 1919 — проживал в Рыбинске, работал чертежником. В 1921 — призван в Красную армию, в 1922 — после демобилизации проживал в Ленинграде, окончил 4 курса Электромеханического института, работал конструктором на заводе "Электросила". В марте 1935 — выслан с родителями из Ленинграда в Оренбург на 5 лет. В апреле 1935 — обратился за помощью в Помполит. 
<30 апреля 1935>
«Прошение

Административно-высланного

из г<орода> Ленинграда

Никольского Геннадия Ивановича

Прошу Вашего ходатайства о пересмотре моего дела перед соответствующими органами, ходатайства перед наркомом тяж<елой> пром<ыш-ленности> Орджоникидзе о назначении меня на какую-либо стройку на действующее промышленное предприятие по моей специальности, в соответствие с этим разрешение НКВД переехать к месту работы.

Конструктор по электромашиностроению (начал работать чертежником с 16-ти лет в 1919 г<оду> в Рыбинске) и дошел до старшего конструктора на заводе "Электросила" в г<ороде> Ленинграде. Ни в царской, ни в белой армии я не служил, служил в Красной армии, уволился по окончании срока (был одногодник) — командиром запаса.
Уволился с завода "Электросила" 25 марта 1935 г<ода> в виду отъезда меня, моего отца и мат<ери> в город Оренбург, согласно распоряжению НКВД.

О причинах высылки меня я точно не знаю, но думаю, что вследствие того, что отец мой имел дом в Ленинграде до Октябр<ьской> Революции. Мой отец как до революции, так и после, до последнего времени все время работал в различных учреждениях в качестве строительного десятника или лепщика. Он по происхождению из крестьян — лепщик. В царской армии служил рядовым — действительная служба. Во время империалистической войны не призывался (за старостью), в белых армиях не служил.

Моя просьба относительно себя, это только получить возможность работать по своей специальности. В Оренбурге устроиться на работу я не могу, так как здесь отсутствуют проектирующие учреждения или промышленные предприятия, где бы я мог применить свою специальность. В округе (Оренбургском) также таковые отсутствуют.
Между тем на заводах электромашиностроения (их в Оренбургском округе нет) нужны конструктора моего профиля, в частности Харьковский электромеханический завод давно борется за получение технических работников с завода "Электросила".

Считая, что только работой я могу искупить свое прошлое, и чем ближе эта работа будет к моей специальности, тем эффективнее будет моя работа на стройке нашего Союза. Копию моего послужного списка и отзывы о моей последней работе, где я проработал 10 лет, можно получить с завода "Электросила" г<орода> Ленинграда.
Прошу не оставить без внимания мою просьбу и ходатайствовать о даче мне работы по специальности и выезде к месту работы из г<орода> Оренбурга.

Мне важно получить назначение на работу, а не одно право переезда в другое место, так как это связано с большими препятствиями нахождения работы в моем положении, если, конечно, я не буду совсем реабилитирован. Даже вредители искупали свою вину работой и, применяя свой опыт и знания по своей специальности, я же честно работал в Советском союзе с 16-летнего возраста (до 16-ти лет я учился).
Мое образование 4 курса Электромеханического Института г<орода> Ленинграда.

Ответ прошу адресовать в г<ород> Оренбург, 1-я Гончарная, 16.
Никольскому Геннадию Ивановичу.

<подпись>
30/IV-35 г<ода>»
.

В мае 1935 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Геннадию Ивановичу Никольскому. 
<8 мая 1935>
«Генн<адию> Ив<ановичу> Никольскому

В ответ на В<аше>  обращение сообщаю, что Вы можете прислать нам недлинное мотивированное заявление на имя НКВД (в 2-х экз<емплярах>, с ходатайством о переводе Вас в другой город, указав 2-3 города, куда хотели бы переехать. Кроме того, вы можете обратиться непосредственно к Прокурору СССР т<оварищу> ВЫШИНСКОМУ, по адресу: Москва, Б<ольшая> Дмитровка, 15»
.
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