О НИКОЛАИ А. Р. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

НИКОЛАИ Анна Рудольфовна, родилась в 1874. Получила среднее образование. Вышла замуж за Федора Федоровича Николаи. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством. 29 июня 1930 — арестована, приговорена к 3 годам ИТЛ и 5 ноября отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения (Кемь). В мае 1931 — лагерь заменен высылкой, отправлена в Красноборск Северо-Двинской области, в августе переведена в Архангельск.

В октябре 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью ее муж, Федор Федорович Николаи.

<4 октября 1931>
«Политический Красный Крест

Е.П. Пешковой

Инженера П<утей> С<ообщения> 
Федора Федоровича Николаи,

проживающего в г<ороде> 
Ленинграде по ул<ице> Жуковского, 
д<ом> № 18, кв. № 7

Прошение

По постановлению Ленинградского П<олномочного> П<редставительства> ОГПУ при Л<енинградском> В<оенном> О<круге> жена моя, Анна Рудольфовна Николаи, арестованная 29 июня 1930, была 5-го ноября 1930 г<ода> сослана на 3 года в Кемский концлагерь. В мае 1931 г<ода> она была переведена в административную высылку в Красноборск Северодвинский, а затем, через три месяца, 19-го августа ее перевели в Архангельск, где, как видно из ее последнего письма от 18/19 августа, у ней, кроме ослабления сердечной деятельности, обнаружилась острая анемия мозга, чем и объясняется, что, обращаясь ко мне с просьбой о материальной помощи, в то же время она забывает сообщить мне свой адрес.
Не имея никаких дальнейших известий о моей жене и крайне озабоченный ее судьбой в виду ее преклонного возраста (57 лет) и постигшей ее болезни, я убедительно прошу не отказать в Вашем содействии в сообщении мне сведений о ее местонахождении и состоянии.
Ф. Николаи.
4 октября 1931.
Ленинград, ул<ица> Жуковского, 18 к. 7»
.
Весной 1932 — о смягчении участи Анны Рудольфовны Николаи вновь просили помощи Помполита
.
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