НИКОЛАЕВА Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

НИКОЛАЕВА Елена Александровна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Проживала в Санкт-Петербурге, работала в учреждении. Вышла замуж. Весной 1922 — выслана с матерью и сестрами из Петрограда в Камышлов Екатеринбургской области на 3 года; позднее переведена в Верхотурье.

НИКОЛАЕВА Людмила Александровна, родилась в 1905. Получила среднее образование. Проживала в Петрограде. Весной 1922 — выслана с матерью и сестрами из Петрограда в Камышлов Екатеринбургской области на 3 года.

НИКОЛАЕВА Нина Александровна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Проживала в Санкт-Петербурге, работала на литейном заводе. Весной 1922 — выслана с матерью и сестрами в Камышлов Екатеринбургской области на 3 года; преподавала в школе. В январе 1924 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<5 января 1924>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Вы, может быть, еще помните, что всю нашу семью весной 22 г<ода> выслали в Камышлов. Теперь в Камышлове осталась я с младшей сестрой — старшая сестра год тому назад с мужем была переведена в г<ород> Верхотурье, куда недавно было разрешено переехать и нашей матери. Моя младшая сестра (Людмила Александровна Николаева, ей сейчас 19 лет, и она выслана на 3 года) только что перенесла тяжелую форму дифтерита. Теперь она нуждается в усиленном питании и в хорошем уходе для восстановления сил. Всего этого я одна в Камышлове дать ей не могу. Поэтому она нуждается в переезде в Верхотурье в семью, где условия для ее поправки гораздо более благоприятны, и где наша мать сможет окружить ее надлежащим уходом. В виду всего этого я обращаюсь к Вам с просьбой походатайствовать перед президиумом ГПУ о переводе моей сестры в Верхотурье.
Прилагаю 1) удостоверение из больницы 2) заявление в Президиум ГПУ.

С уважением Н. Николаева,
5/I 24 г<ода>.

г<ород> Камышлов, Фроловская 4»
.

В феврале 1924 — Нина Александровна Николаева обратилась за помощью к своей знакомой Екатерине Дмитриевне.
«9/II 24 г<ода>.

Мой адрес: Камышлов, 
Екатеринбургская губерния, Фроловская 4

Дорогая Екатерина Дмитриевна!

Давно Вам не писали, и давно нет от Вас вестей. За это время мама уехала в Верхотурье к Лене, которая ждет к марту прибавления семейства. Мы с Людмилой остались одни одинешеньки. Я уже третий месяц служу учительницей в школе. Работа и собственный заработок сильно скрашивают здешнюю жизнь. Живем, в общем, не дурно, но очень тоскливо без наших. О перемене в судьбе Мих<аила> Ал. прочла в газете и страшно порадовалась и за него, и за Вас.
У меня к Вам огромная просьба — Людмила на рождество заболела дифтеритом. Я была совершенно одна, болезнь началась тяжело, на праздниках врача было очень трудно достать, потом поставил врач неправильный диагноз, и только на шестой день болезни я отвезла ее в больницу. Едва-едва успели сделать прививку. В больнице условия не очень хорошие, и как только опасность миновала, я увезла ее домой. Одной с тяжелобольной справляться было очень трудно. После болезни она поправляется медленно. Ей бы необходимо было переехать к маме, которая страшно беспокоится и скучает без нее. Я в январе послала Екатерине Павловне Пешковой письмо, в котором просила похлопотать о переводе Людмилы в Верхотурье. В письмо было вложено удостоверение из больницы и заявление в ГПУ. Ответа никакого до сих пор не имеем. Вот моя просьба к Вам и заключается в том, чтобы Вы справились у Е. П. о судьбе нашего заявления. Будьте добры, Екатерина Дмитриевна, найдите время для этого. Мне очень неловко Вас беспокоить — и своих-то беспокойств у Вас достаточно, но это вопрос для нас большой важности. Буду с нетерпением ждать Вашего ответа.
Как здоровье М. А. и Вали? Как живется вам в Москве? От Германа недавно еще получили письмо от 17/XII. Навигация у них еще не кончилась, и письмо его успело проскользнуть. Пишет, что живется сносно. С Катей ждут сына.

Ну, пока всего лучшего. Буду ждать ответа.

Ваша Нина Николаева»
.
На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой:

«Разрешено. Е. П.».
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