НИКОЛАЕВ Г. В. — в МПКК

НИКОЛАЕВ Георгий Викторович, родился в 1868. Окончил кадетский корпус в Воронеже и Константиновское военное училище. Кадровый офицер русской императорской армии, с 1896 — в отставке. С августа 1914 — на фронте, в 1918 — работал в ремонтной мастерской Анапы. 28 мая 1920 — во время регистрации бывших царских офицеров арестован и отправлен в Орловский концлагерь. В январе 1921 — отправлен в Москву и заключен в Кожуховский лагерь. В июле 1921 — обратился за помощью к заведующему юридическим отделом Московского Политического Красного Креста.
<11 июля 1921>
«Заведующему Юридическим Отделом
Московского Политического Красного Креста
гражданину Кальмееру
  Заключенного в Кожуховском
  лагере, находящегося на 
  лечении в Брестской больнице 
  Георгия Викторовича Николаева
Заявление

28-го мая 1920 года я, согласно опубликованного приказа, явился на регистрацию в воен<ную> ком<иссию> гор<ода> Анапы Кубанской обл<асти>, как бывший кадровый офицер, но не служивший ни в одной из белых армий. С указанного времени четырнадцатый месяц я нахожусь в заключении, и обвинения ко мне никакого не предъявлено. Из гор<ода> Анапы я был направлен через Ростов-на-Д<ону> в Орловский концентрационный лагерь, где заболел дизентерией, а затем сыпным тифом, отстал от своей партии, отправленной в Москву, на 4 месяца. В январе текущего года меня препроводили в группе 12-ти в Москву, и 9 заключенных из группы были вскоре освобождены. Военный следователь тов<арищ> Юрасов вызывал с указанной группой и меня, но, не опросив, сообщил, что моих документов с ним не имеется и что он, найдя мои документы, вызовет меня в первую очередь. Вскоре тов<арищ> Юрасов получил новое назначение, передав, по слухам, дела следователю товар<ищу> Медведеву. В апреле м<еся>це текущего года я обратился к тов<арищу> Медведеву со справкой о моем деле, но определенного ответа не получил, а получил лишь разрешение не работать в лагере. В настоящее время, по слухам, и тов<арищ> Медведев получил новое назначение, и кому передано дело обо мне, не известно. В Москву я был препровожден в распоряжение ВЧК.
Не имея здесь ни родственников, ни знакомых, обращаюсь к Вам с покорнейшей просьбой помочь мне в том, чтобы делу моему дано было какое-либо движение. Мне 53 года, и при этом возрасте я в заключении перенес целый ряд болезней, и дальнейшее пребывание в условиях тюремной жизни сделает меня со временем нетрудоспособным.
К вышеизложенному добавляю, что я 25 лет тому назад оставил военную службу, а в войну с Германией был призван по ополчению и последние два года войны провел исключительно на передовых позициях.
Георгий Николаев

г<ород> Москва

Июль 11 дня 1921 г<ода>.
Брестский госпиталь»
.
В июле 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к следователю Особого отдела ВЧК
<19 июля 1921>
«О<собый> О<тдел> ВЧК,
16-е Специальное Отделение.
Следователю МЕДВЕДЕВУ
По делу НИКОЛАЕВА Г. В.

В Кожуховском лагере, временно, в виду болезни в Брестской больнице содержится Георгий Викторович НИКОЛАЕВ — 54 лет, приславший на имя Полит<ического> Красного Креста заявление, в копии при сем прилагаемое.

Принимая во внимание, что: I) НИКОЛАЕВ Г. В. арестован 28/V-1920 г<ода>, то есть находится в заключении уже почти 14 месяцев, в Москве же находится уже 6½ месяцев, 2) что НИКОЛАЕВУ 53 года, что он серьезно болен и, выйдя в отставку из офицерского звания 25 лет тому назад, и не принимал никакого участия ни в одной из белых армий и 3) что он был арестован исключительно как бывший офицер, явившийся на регистрацию, к которому никакого обвинения не предъявлено, Политический Красный Крест просит об ускорении следствия по делу НИКОЛАЕВА и об его освобождении.
Приложение: Копия заявления НИКОЛАЕВА.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ
Секретарь»
.
На обороте письма — помета секретаря МПКК:
«Мы указали, 16 отделение выяснило, что в ВЧК о нем дела не имеется, следственная часть взяла Н<иколаева> себе, <чтобы> вновь его допросить и выяснить положение вещей. Уведомить Н<иколаева> в Брестскую больницу. 
Ответ из ВЧК от 4/VIII. 5/VIII. <подпись>».

В августе 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста сообщил Георгию Викторовичу Николаеву.
<9 августа 1921>
«Заключенному Георгию Викторовичу 
НИКОЛАЕВУ
Брестская больница

Политический Красный Крест настоящим сообщает Вам, что по наведенным справкам Вы будете вскоре допрошены Следственной частью.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ 
    

Михновский

СЕКРЕТАРЬ  





Алексеева»
.
На письме — помета секретаря МПКК:

«Освободить (спр<авка> ВЧК 13.XII.21 г<ода>)».
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 224. С. 73. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 224. С. 74. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 224. С. 75. Машинопись, подписи — автограф.





