О НЕСТЕРЕНКО В. И. — в МЧК 
НЕСТЕРЕНКО Валериан Иванович, родился в 1894. Окончил военное училище, в 1914 — на фронте офицером, был тяжело контужен, после чего парализовало ноги. Уволен из армии с пенсией как инвалид 1-й группы. Проживал в Москве, работал сапожником на дому. 14 августа 1921 — арестован, при обыске были изъяты деньги (пенсия) и все сапожные инструменты и хромовые и юфтовые кожи, подошвы, стельки, что вызвало у него серьезный нервный припадок; заключен в Пречистинскую тюремную психбольницу. 26 ноября освобожден. В декабре 1921 — юридический отдел Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в юридическое бюро МЧК.
<7 декабря 1921>
«В ЮРИДИЧЕСКОЕ БЮРО ПРИ МЧК

  По делу Валериана 
  Ивановича Нестеренко

Находившийся в Пречистенской тюремной психиатрической больнице гр<ажданин> Валериан Иванович Нестеренко, освобожденный из нее 26 сего ноября, обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство о возвращении отобранных у него при обыске МЧК 14 августа трех хромовых кож, одной юхтовой, трех пар подошв, 9 пар стелек, указанных в копии представляемого при сем протокола обыска. Вышеозначенная копия была выдана Нестеренко Мос<ковским> здравотделом для протезов, так как у Нестеренко парализованы обе ноги вследствие контузий, полученных им на войне.

Представляя при сем доверенность, выданную Нестеренко 6 сего декабря на имя Московского Политического Красного Креста на получение вышеозначенных кож, Московский Политический Красный Крест просит Юридическое Бюро выдать разрешение на получение означенных в протоколе вещей для передачи таковых Нестеренко а также книжки на получение пенсии, отобранной при аресте, в протоколе не поименованной.
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