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О РОМАНОВСКОМ Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
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РОМАНОВСКИЙ Николай Александрович, родился в 1869 в селе Липецкое Ананьевского уезда Херсонской губ. В 1889 — окончил Одесскую Духовную семинарию; в 1890 — женился на Дарии Гукович, в семье — две дочери и сын Антоний. 4 ноября 1890 — посвящен в сан священника, проживал в селе Касперо-Николаевка Херсонского уезда, служил в храме св. Николая; с декабря 1895 — проживал в Николаеке, служил  в церкви иконы Богородицы Всех Скорбящих Радости; одновременно служил законоучителем в Мариинской женской гимназии; с 1909 — служил в Свято-Никольской (греческой) церкви. Во время Первой мировой войны организовал на пожертвования прихожан госпиталь для раненых; в 1916-1917 — активный организатор сбора пожертвований в помощь беженцам. В 1931 — арестован, 15 августа 1931 — приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг. Жена обратилась во ВЦИК с ходатайством о пересмотре дела. 14 декабря 1934 и 15 февраля 1935 — приговор был подтвержден.

В мае 1936 — в Помполит обратились за помощью его дочери, Антонина Николаевна и Зинаида Николаевна Романовские.
<3 мая 1936>
«В Комитет помощи полит<ическим> заключенным
Романовской А. Н.
Романовской З. Н.
Заявление.
        Приговором Выездной Сессии Спец<иальной> Коллегии Одесского Областного суда от 14/XII-<1934> — 15/II-1935 г<ода> отец наш — священник Николай Александрович Романовский, 68 лет, осужден по 54-11 и 54-10 ст<атьям> Уголовного кодекса к 8 годам лишения свободы в исправительных трудовых лагерях далеких местностей с поражением прав на 5 лет. Принесенные им кассационные жалобы на приговор Спец<иальной> Коллегией Верховного суда УССР в заседании от 15/II с<его> г<ода> оставлен без последствий, и приговор утвержден.
        3/III с<его> г<ода> отец выслан этапным порядком из Николаевского Дома заключения и в настоящее время находится в лагерях НКВД в Караганде (Кар<агандинского> лагеря, II отд<еление> Долинка). Врачебной комиссией лагерей НКВД отец признан актированным инвалидом и по состоянию здоровья освобожден от работ.
        Мы, дочери заключенного, — врачи, состоящие на службе одна в течение 15-ти, другая — в течение 12 лет. За время работы почти ежегодно премируемся за добросовестное исполнение своих обязанностей, за чуткое и внимательное отношение к больным.
        Отец наш — старик 68 лет, при наличии множества заболеваний (артериосклероз, расширение вен обеих нижних конечностей, двусторонняя паховая грыжа и другие, связанные со старческими изменениями организма болезни) является совершенно дряхлым человеком, для которого пребывание в климатических условиях Караганды грозит гибелью. За сравнительно короткий срок заключения (5 мес<яцев>) отец уже дважды перенес грипп, во второй раз осложнившийся воспалением легких. В последнее время совсем потерял слух. Поэтому убедительнейше просим Вас, ходатайствовать перед соответствующими органами об освобождении старика от наказания, дабы дать ему возможность небольшой остаток дней дожить и умереть на свободе.
        Если освобождение не представляется возможным, просим Вашего ходатайства о замене заключения в лагерях вольной высылкой в местности с более благоприятным климатом.
        Не зная сущности предъявленного отцу обвинения, мы глубоко убеждены в том, что отец наш не мог совершить никакого контрреволюционного деяния. Убеждение это основано на том, что в своих отношениях с людьми отец всегда отличался честностью и правдивостью. Будучи служителем религиозного культа в течении долгого времени, отец никогда не занимался никакой другой деятельностью. С пути следования к месту назначения отец послал заявление Верховному Прокурору Республики т<оварищу> Вышинскому. Ответа до сих пор не получил.
Одновременно просим ходатайства Вашего о наведении справки по поводу судьбы заявления отца.
З. Романовская.
А. Романовская.

3/V - 1936 г<ода> 
        Ответ просим прислать по адресу: 
ст<анция> Николаев, железнодорожная Детская Консультация.
Зав<едующей> Консультацией 
Романовской Ант<онине> Николаевне»
.
В августе 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой вновь обратилась за помощью Антонина Николаевна Романовская.

<13 августа 1936>
«В Комитет помощи политзаключенным 
председателю Пешковой.
 врача А. Н. Романовской, г<ород> 
 Николаев ж<елезно>д<орожная> 
 консультация.
Заявление
Мною было послано через Ваш Комитет заявление на имя НКВД о досрочном освобождении моего отца, больного старика 68 лет, Николая Александровича Романовского из лагерей Караганды, Долинки Ц<ентральное> П<олеводческое> О<тделение>, наливное опытное поле. Была послана справка о болезни; причем, мною был 20/VI - 1936 года получен ответ: на основании приложенной справки обещано назначить медкомиссию на предмет возможности досрочного освобождения из лагеря отца.
Прошло около 2-х месяцев. Комиссии еще нет, умоляю Вас напомнить НКВД об этой обещанной Комиссии, примите во внимание его дряхлость, старческие годы, 68 лет, и много болезней; силы его падают с каждым днем. Климатические условия Караганды убивают старика; о результате сообщите по указанному адресу.
Врач А. Романовская.

13/VIII - 1936 года»
.   
7 октября 1937 — Николай Александрович Романовский был арестован в Карлаге по групповому делу, 20 ноября приговорен к высшей мере наказания и в тот же день расстрелян
. 12-16 августа 2000 — причислен к сонму новомучеников и исповедников Российских.
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