ПАРФЕНОВ С. Ф. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПАРФЕНОВ Савва Федорович, родился в 1875. Получил среднее образование. Священник, проживал в деревне Чуганлы Тарского уезда Омской губ., служил в местном храме. Женат, в семье — дети. Весной 1920 — арестован, 7 марта приговорен «за контрреволюционную деятельность» к 20 годам с применением принудительных работ. 16 апреля срок наказания снижен до 5 лет по амнистии; позднее освобожден, вернулся в родную деревню. В 1932 — вновь арестован, приговорен к 3 годам ссылки в Казахстан и отправлен в Иртышск Павлодарского округа
. В феврале 1934 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<4 февраля 1934>

«Москва. "Красный Крест".
Гр<ажданке> Е. Пешковой
Каз<ах>стан. Г<ород> Иртышск 
Павлодарского Округа, ул<ица> 
Герцена, д<ом> № 57, Парфенова 
Саввы Федоровича (бывшего 
служителя религиозного культа)
П о к о р н е й ш е е   п р о ш е н и е
Первым делом прошу прощения за надоедливость, сил нет —  терпения нет, сижу полуголодный. Вот уже прошло 4-е месяца со дня писанного Вами мне ответа за № 8989 о том, что дело мое направлено в Алма-Ата на рассмотрение, откуда не получал до сих пор никакого ответа.
        Осмеливаюсь покорнейше просить Вас, не найдете ли возможность сообщить, как обстоит дело, можно ли питать надежду на Вашу защиту о угнетенном, жизнь невозможно дорога, средств для питания нет, работать нет сил, все более нахожусь в болезни, спасибо заботам Иртышского докторского персонала, они меня немного поддерживают и говорят, что необходимо ехать в клинику к профессору Пономареву или Фогелю, иначе конец, а теперь уже и выехать не на что, т<ак> к<ак> деньги, оставленные мне сыном, иссякли, одна надежда на зятя, обещавшего помочь выехать по освобождении из г<орода> Иртышска в город Омск, где обещает поддержку в лечении и дальнейшем устройстве жизни, где и как.
        Слезно умоляю Вас! Не оставьте старика, доживающего последние года, а может быть, и дни, без своей защиты, если Вы не защитите, значит, я погиб, погибнут и мои малые дети, без родительского присмотра и помощи. Желательно было бы очень не только их поднять, а также оказывать посильную помощь и Сов<етской> Власти, чем и как должно сказать будущее устройство жизни.
К сему Парфенов Савва Федорович.
Февраля 4 дня 1934 г<ода>»
.
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