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КЕРУСОВА А. А. — ПЕРОВУ А. И.

ПЕРОВ Алексей Иванович, родился в 1870-х. Получил среднее образование. Священник, проживал в селе Александровка Ковженского района, служил в местной церкви. Женат, в семье — трое детей. В начале 1930-х — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край. В январе 1934 — обратился за помощью в Помполит, приложив к своему заявлению письмо младшего сына
. 

<17 января 1934>
«Добрый ден<ь>.
Здраству<й> многоуважаемый, дорогой папа, шлю я Вам свой детский привет и наилучшие пожелания в мире, а главное в жизни вашей счас<т>ливого успеха в делах ваших. И еще кланяется тебе мама и сынок Вася, и желаем мы тебе всего хорошего. Теперь об себе уведомляем, что в настоящее время живем не все здорово, потому что сейчас в настоящее время осталось-то при родном доме только трое нетрудоспособных —  работать некому, и так что хлеба заработать не можем, только промениваем сено, которое было накошено. Урожай был плохой, ржи намолотили 7 мер, из которых 4 меры высеяли, а остальное осталось на еду. Овес был очень плохой, жали одну отаву. Степу из города отправили на этап, но не знай, где опоместитце. От Перова письма ходят, он послал 100 руб<лей> денег и опять послал посылку мануфактуры и табаку и сахару, а Лужин в Каргополе.
Письмо твое получили, которое писано 1/I-34, а получили 12/I-34, за которое очень вас благодарим, но это письмо нас не обрадовало. Ну, пока и до свидания известен ваш малый сын. 
В. А. Керусов

 <подпись>.
17/I-34»
.                                                                              
В марте 1934 — Алексей Иванович Перов прислал в Помполит письмо своей жены с младшим сыном
.
<18 марта 1934>
«Добрый день
Здравствуй многоуважаемый супруг и папа Алексей Иванович.
        Первым долгом спешу принять наш супружеский и детский привет от супруги А. В. и малого сына.
        Вам, А.И., желаем мы тебе всего хорошего в делах ваших, а главное здоровье в жизни вашей.
        Теперь о себе уведомляю, что в настоящее время живем здорово, но не совсем, потому что промежутки между получением ваших писем очень большие, по целым 2 месяца. Почему это, я об<ъ>яснить тебе не могу. Сейчас в настоящий момент еще это не совсем важно, что уходим з дому. Нюра ушла вот уже месяц. Мы тоже с мамой справляемся. Как будем кормит<ь>ся, не знаю, уйдем на Александровск. В деревне народу совсем почти нету никого.
        Петро сообщил, что в настоящее время Степа находится в Шалакуше. Ему пришло из кассации, приговор суда утвердили, отбыть два года. Теперь сообщаю про налоги, налоги 1933 года уплотили, а за 1934 еще покуда нету, никаких на культналог листа нету. Хлеб, который из<ъ>ят после осуждения Степана, сидит в колхозном амбаре 5 пудов. Нам не выдают и государству не везут. Сообщаю про Андрея, он находится  на старом месте в Нар<ь>ян-Маре. Он опять нашел себе спутника жизни, который ему дает поддержку в жизни. Земли не обсеять, семян и средств нету.
Пока до свидания. 
<подпись.>
Известен сын малый.              
Адрес Нюры: Ковженский район, п<очтовое> о<тделение> Анденский мост, село Александровка, хутор Порошки. Перову Ивану Алекс<еевичу> с передачей Керусовой А. А.            

19/III - 1934 г<ода>»
.
� В письме исправлены некоторые ошибки и поставлены запятые.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1151. С 76. Автограф.
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