О ПОЗДНЯКОВЕ А. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — ПОЗДНЯКОВУ А. Г.

ПОЗДНЯКОВ Антон Георгиевич, родился в 1885 в Бирючей Балке Астраханской губ., в крестьянской семье. Получил среднее образование, священник. Проживал в Астрахани, служил в местной церкви. Женат на Марии Ивановне Поздняковой, в семье — четверо детей. 7 декабря 1930 — арестован по групповому делу духовенства и мирян, 20 декабря 1931 — отправлен в Саратовскую тюрьму. В январе 1932 — приговорен к 3 годам ссылки в Северный край и отправлен в Архангельск.  
В сентябре 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Мария Ивановна Позднякова
. 
<27 сентября 1932>

«В Комитет Помощи Политическим Заключенным
    при Красном Кресте, тов<арищу> Пешковой 
От гр<ажданки> Поздняковой
Марии Ивановне, г<ород> 
Астрахань, Сазонова улица, 
дом № 25 Горшковых.
З А Я В Л Е Н И Е.
7 декабря 1930 года мой муж Поздняков Антон Георгиевич был арестован в гор<оде> Астрахани ОГПУ вместе с другими духовными лицами и архиереем Андреем (Комаровым). При допросе, как мне известно, его спрашивали как свидетеля об архиерее, о священниках, их проповедях и частных разговорах в частных домах. Как он раньше мне говорил, еще будучи на свободе, а потом на свиданиях, что проповедей архиерейских и священнических пений последнее время никогда не слушал, а также и частных разговоров в частных домах тоже.
Несмотря на это, к нему была применена ст<атья> 58-10, обвиняя его в агитации <против> Советской Власти, в сборе будто бы пожертвований в пользу раскулаченных лиц и даже произнесении проповедей. Между тем проповедей он никогда не говорил, сборов никаких не делал, сам нуждался в помощи, агитацию тоже никогда нигде не вел и даже об этом всем не был допрошен.
Происхождение его из бедной семьи крестьянской, родился в 1885 году в деревне Бирючая Балка, рос сиротой, воспитывался около чужих людей, как он попал служителем религиозного культа, мне неизвестно. Находясь под стражей Астраханского Дома зак<люченных>, 20 декабря 1931 года этапом был отправлен в гор<од> Саратов, 8 января 1932 года его из-под стражи освободили и назначили ему высылку в Северный Край на три года. 16 января с<его> г<ода> прибыл в город Архангельск где в настоящее время проживает.
Я рождена в 1892 году в городе Астрахани, дочь мещанина, больна пороком сердца и хронической малярией; и на моих руках осталось четверо неопределенных детей от 6 и до 16 летнего возраста, осталась совершенно безо всяких средств, несу большую нужду, не имея никакого источника существования. Поэтому решаюсь обратиться к Вам с просьбой и прошу Вашего участия в облегчении участи как моей и моих малолетних детей, снизить моему мужу одну треть высылки и возвратить его к малолетним детям. Вновь подтверждаю, что мой муж ни в каких контрреволюционных организациях в жизни не был, агитацией не занимался. Проповедей никаких ни говорил, и денег на раскулачивание ни сбирал. 
Верю и надеюсь, что Вы примите горячее участие как моей, так и моих малолетних детей, а мужу моему дадите возможность работать честно Нашему Союзу.
К сему Мария Ивановна Позднякова.

1932 года 27/IX»
.
В октябре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письмо Антона Георгиевича Позднякова.
<20 октября 1932>
«ПОЗДНЯКОВУ Ант<ону> Георг<иевичу>
 В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, заявление Ваше о досрочном освобождении переслано в П<олномочному> П<редставителю> ОГПУ Н<ижне> В<олжского> Кр<ая> (Сталинград) для проверки. По получении ответа о результате Вас уведомим»
.
� В письме исправлены некоторые ошибки и поставлены знаки препинания.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 815. С. 25-26. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 815. С. 27. Машинопись.





