О ЛУБНЫ-ГЕРЦЫГ К. И. и М. В. 

— в ПРЕЗИДИУМ ВЧК, 
О ЛУБНЫ-ГЕРЦЫГ К. И. и М. В. 

— ЛУБНЫ-ГЕРЦЫГ Л. И.

ЛУБНЫ-ГЕРЦЫГ Константин Иосифович, родился в 1880-х. Получил высшее образование, инженер-гидротехник. Проживал в Санкт-Петербурге, работал в строительном отделе. Женат на Марии Венедиктовне Лубны-Герцог, в семье — сын Кирилл. 17 ноября 1919 — арестован в Петрограде, отправлен в Москву и  заключен в Бутырскую тюрьму. Обвинялся «в хранении вещей, принадлежащих белогвардейским заговорщикам и изъятых при обыске».
ЛУБНЫ-ГЕРЦЫГ Мария Венедиктовна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Константина Иосифовича Лубны-Герцог, в семье — сын Кирилл. 16 ноября 1919 — арестована в Петрограде, отправлена в Москву и  заключена в Бутырскую тюрьму. Обвинялась «в хранении вещей, принадлежащих белогвардейским заговорщикам и изъятых при обыске».
В конце ноября 1919 — заведующий юридической комиссией Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум ВЧК.

<28 ноября 1919>
«ПРЕЗИДИУМУ

ВСЕРОССИЙСКОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ.

Ноября 17 1919 года в Петрограде в квартире своей по Посадской улице, дом № 1 был арестован служащий Строительного Отдела Константин Иосифович Лубны-Герцыг и его жена Мария Венедиктовна.

Поводом к аресту послужили следующие обстоятельства: Мария Венедиктовна Лубны-Герцыг 16 Ноября 19 года попала в засаду, устроенную уголовным розыском в доме, где искали краденые вещи; результатом ее задержания был обыск, произведенный в занимаемой ею и ее мужем квартире по указанному адресу (каковая квартира прежде принадлежала инженеру Вознесенскому, а Лубны-Герцыг занимал в ней лишь комнату. Осенью минувшего года инженер Вознесенский был задавлен автомобилем, квартира его была занята Лубны-Герцыг, но после похорон Вознесенского вещи его оставались в той же квартире, не будучи никем истребованы).

При обыске у Лубны-Герцыг ничего предосудительного обнаружено не было; в вещах же покойного Вознесенского было найдено три новых офицерских мундира, результатом чего был арест Лубны-Герцыг и его жены, предъявление к ним обвинения в хранении вещей, связанных с контрреволюционной деятельностью.
Содержимого вещей Вознесенского Лубны-Герцыг, разумеется, знать не могли, а потому и не могут быть за них ответственны, между тем они находятся в заключении уже более 2½ месяцев, не подвергаясь допросу, не применен к ним даже декрет об амнистии от 5/XI 1919 г<ода>, несмотря на то, что к проступку их, если бы он даже имел место, применимы пункты 1 и 3 означенного декрета.

Все вышеизложенное дает Политическому Красному Кресту основание просить Президиум ВЧК сделать распоряжение в МЧК об ускорении следствия по делу К. И. и М. В. Лубны-Герцыг, о применении к ним амнистии 5/XI-19 г<ода> и об освобождении их.
Юридическая Комиссия

Красного Креста»
.
В начале декабря 1919 — к Льву Иосифовичу Лубны-Герцыг
, брату Константина Иосифовича Лубны-Герцыга, обратился за помощью К. И. Тихомиров, сослуживец Константина Иосифовича Лубны-Герцыг.

<5 декабря 1919>
«Многоуважаемый Лев Иосифович!
Обращаюсь к Вам, не будучи знаком с Вами лично, но чрезвычайные обстоятельства меня побуждают к тому. А обстоятельства эти таковы: еще 17/XI Мар<ия> Венед<иктовна> <Лубны-Герцыг> была задержана случайно в одном доме, где была засада. В ночь на 20/XI был обыск у К<онстантина> И<осифовича> <Лубны-Герцыг> и после обыска задержали и его. При обыске ничего особенного найдено не было, но почему-то его тоже изъяли. Через несколько дней их перевели в Выборгскую тюрьму (Жен<ский> Испр<авительный> Дом), где они до сих пор и находятся. Все хлопоты и заботы по снабжению пищей нес пока я, надеясь на скорое освобождение, но следствие, по-видимому, затягивается, и как скоро будет суд, неизвестно. К тому же я сам к несчастью заболел и вот 3-й день лежу в постели и поэтому лишен возможности помочь узникам. Одновременно с этим письмом посылаю Вам телеграмму и открытку, причем, прошу спешно, немедленно приехать сюда, чтобы хлопотать по разным инстанциям и снабдить их пищей. Надо сказать правду, дело еще осложняется тем, что М<ария> В<енедиктовна> там заболела и находится в больнице. Как видите, положение чрезвычайно серьезное и необходима здесь Ваша помощь.
Я не знаю, в Москве или нет Анастасия Дмитриевна, которая здесь была бы весьма полезна для снабжения их пищей. Прошу кого-либо приехать сюда, чтобы облегчить положение и ускорить дело невинных.

Надеюсь, не заставите долго ждать. Жду с нетерпением Вашего приезда.

Сослуживец — К. И. Тихомиров.
5/XII 1919. Петроград»
.

Вскоре, по ходатайству Московского Политического Красного Креста, Константин Иосифович и Мария Венедиктовна Лубны-Герцыги были освобождены.

В 1938 — Константин Иосифович Лубны-Герцыг, кандидат технических наук, был арестован и отправлен в лагерь, где погиб.
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� Ученый-экономист, статистик, политэконом, профессор. 
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