О БАТУЖСКОМ Т., ДОЛГУШИНЕ Н. П., ЗАПОЛЬСКОМ А. В.

— ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАТУЖСКИЙ (БАТОЗСКИЙ) Таврион, родился в 1898. С 1913 — послушник в Глинской пустыни, служил в иконописной мастерской. Пострижен в монашество с именем Таврион; с 1921 — в Москве в Новоспасском монастыре. В 1923 — рукоположен в сан иеродиакона; в 1925 — после закрытии монастыря в Курске, рукоположен во иеромонаха, в 1926 — игумен Витебского Маркова монастыря, после закрытия монастыря вернулся в Москву, архимандрит. В 1927 — направлен в Пермь, служил настоятелем Феодосиевской церкви
. 28 октября 1929 — арестован по групповому делу, 28 января 1930 — приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен на строительство Беломоро-Балтийского канала, позднее — в Усольлаг.

ДОЛГУШИН Николай Павлович, родился в 1873 в Сарапуле. Получил высшее музыкальное образование, преподавал в музыкальных училищах, в 1920-х — в музыкальном училище Перми; исполнял в местном храме должность регента и псаломщика. В последнее время перед арестом преподавал в музыкальном училище в Свердловске. 28 октября 1929 — арестован по групповому делу, 3 января 1930 — приговорен к 3 годам ссылки и 28 января отправлен в Ирбитский округ.
ЗАПОЛЬСКИХ Алексей Васильевич, родился в 1880-х. Получил среднее образование. Проживал в Перми, мастер колбасного дела. Прихожанин местного храма. 28 октября 1929 — арестован по групповому делу, 3 января 1930 — приговорен к 3 годам ссылки и 28 января отправлен в Ирбитский округ.
В апреле 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились верующая, прихожанка местного храма.
<16 апреля 1930> 

«Уважаемая Екатерина Павловна!
Обращаюсь к Вам с большой просьбой: походатайствуйте, пожалуйста, за наших невинно осужденных. Дело в следующем: в городе Перми в Феодосьевском храме служил старш<ий> священ<ник> от<ец> Архимандрит Таврион Батужский, исполняющий должность регента и псаломщика Николай Павлович Долгушин и уважаемый прихожанин Алексей Васильевич Запольских. Все трое, по ложному доносу, обвинялись по ст<атье> 58-10 в контрреволюции. Были заключены в изолятор на три месяца с 28-го окт<ября> 1929 года по 28-е янв<аря> 1930 года. После чего были высланы без всякого суда на 3 года, — первый, т<о> е<сть> Архимандрит, в лагерь на тяжелые работы в г<ород> Усолье Пермск<ого> окр<уга> Урал<ьской> обл<асти>, двое других, то есть Долгушин и Запольских на вольное поселение в Ирбитский окр<уг>, далеко в лес, где они не могут найти никакой работы по своей специальности, и должны влачить жалкое существование. Н. П. Долгушин прежде был преподавателем, 30 л<ет> в высших и низших начальных училищах, в последнее время занимался преподаванием пения и музыки в Екатеринбургском музыкаль<ном> училище (ныне Свердловский муз<ыкальный> техникум). А Запольских хорошо знает колбасное дело.
Все трое солидных лет, сегодня трезвые и уважаемые прихожанами, никто из них никогда не был замечен против сов<етской> власти, а тем более в контрреволюции, они жили тихо скромно. Вот уже 4 мес<яца> как они живут вдали от нас…»

В 1935 — архимандрит Таврион был освобожден; в 1940 — вновь арестован, приговорен к 15 годам ИТЛ и отправлен в лагерь, затем выслан в Кустанайский край. В 1956 — освобожден, вернулся в Пермь, служил в кафедральном соборе, но вскоре в Глинскую пустынь, с 1957 — ее настоятель; его нововведения вызвали недовольство братии и совета старцев обители. В 1958 — переведен в Почаевскую Лавру; позднее занимал должность секретаря Уфимского епархиального управления; с 1961 — служил в храме села Некрасово Ярославской епархии. С 1969 — стал духовником клириков Рижской епархии и братии Рижского Троице-Сергиева монастыря, а также священником монастырской Свято-Преображенской пустыни; при нем обитель превратилась в центр духовной жизни, куда стекались паломники со всех концов страны. 13 августа 1978 — скончался
..
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