О ЛИТВИНОВЫХ И. И. и Н. Р. — в ПОМПОЛИТ

ЛИТВИНОВ Иван Иванович, родился в 1900-х. Получил техническое образование. Проживал в Грозном, работал теплотехником в Электротоке Грознефти. 31 марта 1937 — арестован, приговорен к высшей мере наказания и расстрелян.
ЛИТВИНОВА Нина Романовна, родилась в 1911 (отец был батраком). Получила среднее образование. Вышла замуж за Ивана Ивановича Литвинова, в семье — двое детей. Проживала с семьей в Ленинграде, с 1930 — работала статистиком и счетоводом в учреждении, с 1935 — домохозяйка. 13 февраля 1938 — арестована, приговорена к 8 годам ИТЛ и отправлена в лагерь.

В сентябре 1938 — в Помполит обратились за помощью их дети, Валентин Иванович и Лиля Ивановна Литвиновы.
<18 сентября 1938>
«В Комиссию Помощи Заключенным

 Литвиновых Валентин Иванович, 
 7 лет, и Лили Ивановны, 3-х лет.

Заявление

Мы, дети арестованных наших родителей. Отец Литвинов Иван Иванович был арестован 1937 г<ода> марта 31 дня. Спустя год, в 1938 г<оду> февраля 13 дня арестовали мать Нину Романовну. В отношении отца мы не знаем, где он, и на сколько он осужден, не знаем, арест отца был произведен во время его работы в Электротоке Грознефти, работал он теплотехником. Мать наша работала с 1930 г<ода> статистиком и счетоводом, а в 1935 г<оду> — домохозяйка, так как в 1935 г<оду> было нас малышей двое. После ареста отца мать работала счетоводом по день ее ареста. Мать наша рождена в 1911 г<оду> апреля 11 дня в семье батрака. Осуждена она Особым Совещанием к 8 годам исправительно-трудовых работ; осуждена она лишь потому, что она, как член семьи врага народа и изменника родины. Мы обращаемся к Вам в Комиссию за помощью, просим Вас походатайствовать перед Рабоче-Крестьянским Правительством СССР о помиловании нашей любимой мамы. Мы воспитываемся у бабушки. Бабушка нас взяла к себе с детдома. Просим результат сообщить.
Адрес наш:
г<ород> Грозный Ч<ечено>-И<нгушская> А<втономная> ССР

поселок им. Войкова. Транспортная № 41

Валентину Ивановичу Литвинову.
За неграмотных Литвиновых Валентина и Лилю расписалась Гусакова.

1938 г<ода> сентября 18 дня»
.

В октябре 1938 — через заведующего юридическим отделом Помполита Екатерина Павловна Пешкова ответила детям Ивана Ивановича Литвинову через Гусакову.

<27 октября 1938>
«Опекунше детей Литвиновых Валентина и Лили

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что ввиду прекращения работы "Помощи Политическим Заключенным", не имею возможности оказать Вам содействие в хлопотах о помиловании родителей опекаемых Вами детей.

Обычно ходатайства о помиловании принимаются по истечении 1/3 срока наказания, причем, обычно требуются личные заявления осужденных.
Ходатайства о помиловании можно направить в Отдел Частн<ых> Амнист<ий> при Верх<овном> Совете СССР.

В дальнейшем ко мне не обращайтесь.

27/X-38 г<ода>»
.
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