О ЛЕЩЕНКО А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛЕЩЕНКО Андрей Иванович, родился в 1894 на станции Ессентукская Ставропольского края. Получил среднее образование. Проживал на станции Ессентукская, работал бригадиром в колхозе Советский пахарь. Женат, в семье — дочь Евгения. 29 января 1932 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. 19 марта 1938 — арестован в лагере, 16 мая лагерь заменен высылкой на оставшийся срок.  
В июле 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь, Евгения Андреевна Лещенко.
<8 июля 1938> 
«Тетя Пешкова!

Молю Вас, не откажите сообщить мне местонахождение моего папцы. Я хочу узнать его адрес, чтобы помочь ему дождаться того счастливого времени, когда дело его проверят, и он вернется в свою горячо любимую им семью. Ведь я уверена, что он ни в чем не повинен и взят по ошибке.

Я не потому это пишу, что он мой отец, а потому, что я пионерка и знаю всю жизнь своего папцы. Действительно, папца мой был честным большевиком, я им гордилась и горжусь. Ведь он сделал из меня пионерку-отличницу, горячую патриотку нашей родины. Тетя Пешкова, я переживаю очень большое горе, но я уверена, что это будет продолжаться недолго, потому, что  в нашей любимой стране не бывает даром слез.
Тетя Пешкова, не оставьте мое письмо без ответа.

Женя  Лещенко.
Фамилия моего папцы

Лещенко Андрей Иванович, род<ился> — 1895 г<од>. Ар<естован> 19/III-1938 г<ода>, высл<ан> — 16/V-1938 г<ода>.

Мой адрес: г<ород> Умань, ул<ица> Володарского, № 7.
Лещенко Н. Ф. (для Жени)»
.
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