ПОКРОВСКИЙ П. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОКРОВСКИЙ Павел Васильевич, родился в 1880-х. Получил педагогическое образование, преподавал в средних школах. Весной 1932 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки в Сибирь и отправлен в Иркутск
. В июле 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<15 июля 1936>
«Глубокоуважаемая Екатерина Алексеевна!
Неизбывная горечь обиды заставляет меня беспокоить Вас своей просьбой.

Суть моего дела изложена в прилагаемом при сем заявлении, поданном Прокурору Республики, причем, все изложенное в этом заявлении подтверждено документально. Мы, советские учителя, самые счастливые из всех учителей всего мира и всех времен, так как мы живем и творим в Ленинско-Сталинскую эпоху, блестящую эпоху освобождения человечества, в эпоху великого зодчего социализма, гениального Сталина.

Нет более высокой чести, как участвовать в прекрасном созидании нашей великой Родины, переживать радость освобождения народа, обучать и воспитывать детвору героя-народа.

 Но радость моя омрачается сознанием, что я ведь ссыльный, что я гражданин в кавычках и не отношусь к тем трудящимся, о которых говорит Сталинская Конституция.

О, как бы хотелось сбросить с себя эту позорную и гнетущую кличку ссыльного и стать в общую шеренгу полноправных граждан!
Быть достойным учителем нашей родины, нашего народа — вот высокая обязанность и честь каждого из нас. Помогите мне в этом отношении.

Старый учитель  П. Покровский.
15/VII 36 г<ода>. 
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