О ЛЬВОВЕ С. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛЬВОВ Сергей Сергеевич, родился в 1903. Князь (отец, Львов Сергей Евгеньевич; мать Львова Зинаида Петровна, урожд. Игнатьева). До 1914 — проживал с семьей на Урале, с началом войны окончил 1-й Московский кадетский корпус, в 1917 — на фронте. В 1919 — арестован и заключен в тюрьму. 
В начале августа 1919 — отец, Сергей Евгеньевич Львов, обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой. 
<5 августа 1919>
«В Политический Красный Крест

Львова Сергея Евгениев<ича> 
(3-й Зачатьевский пер<еулок> 
д<ом> 3. Остоженка)

Заявление

Сын мой, Львов Сергей Сергеевич, воспитанник 2-го Кадетского Корпуса 6-го класса, 10 Мая с<его> г<ода> поступил добровольцем-курсантом на Мусульманские Кавалерийские Курсы (Поварская, дом быв<шего> конезаводства). Сего 24 Июля по ордеру № 4996 МЧК вместе с офицерским составом, в числе около 20, сын мой был арестован и заключен в особом отделе при МЧК (Кисельный пер<еулок>, дом № 15), где и находится по настоящее время.

4 Августа он был, как мне известно, допрошен, никакого обвинения ему не предъявлено. Убедительно прошу Политический Крест оказать содействие к скорейшему освобождению из заключения моего сына. При сем  в копии придагаю отзыв ячейки мусульманских курсов, выданной сыну моему, и в подлиннике передан Самсонову вторым моим сыном, Владимиром Сергеев<ичем> <далее текст нрзб>
Львов.
5 Авг<уста> 1919»
. 

К заявлению был приложен отзыв ячейки РПК (б) кавалерийских курсов о курсанте С. С. Львове.

«Копия

Отзыв ячейки РКП (большевиков)

1-х Организационно-Инстр<укторских> Кавал<ерийских>
Курсов о курсанте Сергее Львове.

Вышеозначенный курсант во время пребывания на Курсах в продолжении с 10 Мая с<его> г<ода> по 23 Июля, куда он поступил добровольцем, вел себя аккуратно, и никаких контрреволюционных взглядов за ним не наблюдалось, что и оправдывалось его поведением в стенах курсов.

За неимением печати ячейки удостоверяется только подписями.

29 Июля 1919 

Председатель ячейки                                    
<подпись>
Секретарь    





<подпись>
Подлинник надлежаще заверен с приложением печати»
.

Для Екатерины Павловны Пешковой сотрудником юридической комиссии Московского Политического Красного Креста была написана справка о семье Сергея Евгеньевича Львова.

«Сергей Евгеньевич Львов.
Жена, 2 взрослых дочери и 4 взрослых сына (младшему за 20 лет).

По слухам вся семья арестована и разгромлена.

1 сын приг<оворен к> 3 г<одам>, остальные освобождены

Москва, 3-й Зачатьевский пер<еулов>, д<ом> № 3, кв. № 2 (Остоженка)»
.

На письме — помета секретаря юридического отдела о дальнейшей судьбе Сергея Сергеевича Львова:

«Освобожден 10 авг<уста> 919».

В 1922 — Сергей Сергеевич Львов добровольцем вступил в ряды РККА, служил в 3-м кавалерийском полку Московской кавалерийской дивизии, полковник. В 1924 — демобилизован, выехал в Петроград. В марте 1924 — арестован по делу «контрреволюционной монархической организации». 6 июня приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь, оставлен в Бутырской тюрьме, затем отправлен в Тобольск. Летом 1925 — ссылка заменена на ограничение проживания на оставшийся срок (-6)
, в конце года поселился вместе с братом Юрием в Калуге. Позднее проживал в Царицыно, работал художником по фарфору. Женат на Марии Александровне Львовой, урожд. Гудович, в семье — сын Александр (в 1930). С 1930 — проживал с родителями в Ленинграде, преподавал в Военно-Воздушной академии. 9 февраля 1935 — арестован, в марте приговорен к 5 годам ссылки и отправлен с семьей, родителями и братом в Куйбышев на 5 лет. Работал техником по монтажу лифтов в Институте охраны материнства и младенчества. 12 декабря 1937 — арестован «как участник контрреволюционной фашистской организации»
, 17 марта 1938 — приговорен к ВМН и расстрелян
. 

ЛЬВОВ Сергей Сергеевич, родился в 1903. Князь (отец, Львов Сергей Евгеньевич; мать Львова Зинаида Петровна). До 1914 проживал с семьей на Урале, с началом войны окончил 1-й Московский кадетский корпус, в 1917 — на фронте. В 1919 вместе с отцом, сестрами и братьями арестован, освобожден. В 1922 вступил в ряды Красной армии, служил в 4-м эскадроне 3-го кавалерийского полка Московской кавалерийской дивизии, полковник. В 1924 демобилизован, выехал в Петроград. В марте 1924 арестован. 6 июня приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь. Летом 1925 ссылка заменена на ограничение проживания на оставшийся срок (-6), поселился с братом Юрием в Калуге. Позднее проживал в Царицыно. Женат на Марии Александровне Львовой, в семье сын Александр. С 1930 проживал с родителями в Ленинграде, преподавал в Военно-Воздушной академии. 9.2.1935 арестован, в марте приговорен к 5 годам ссылки и отправлен с семьей, родителями и братом в Куйбышев на 5 лет. 12.12.1937 арестован, 17.3.1938 приговорен к ВМН и расстрелян.
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