О ВАСИЛЕВСКОМ С. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КОРНИЛОВЫ Ю. и Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — КОРНИЛОВУ Ю.

КОРНИЛОВЫ Ю. и Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВАСИЛЕВСКИЙ Семен Ильич, родился в 1874 в Севастополе. Получил среднее образование. Проживал в Севастополе, работал на предприятии. В 1935 — арестован, приговорен к 5 (?) годам ИТЛ и отправлен в Волголаг.

В мае 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью Юрий и Нина Корниловы, сироты, которых растил и воспитывал до ареста Семен Ильич Василевский.

<11 мая 1937>
«Добрая и дорогая Екатерина Павловна! Нам сказала одна тетя, что Вы очень добры и можете нам помочь. Вы ей когда-то помогли. Я и сестра моя обращаемся к Вам с великой просьбой, не откажите помочь нашему горю. Мы, дети, круглые сироты, и нас растил и воспитывал брат нашей бабушки, который 2-й год отбывает наказание в г<ороде> Угличе, мы остались без родителей, <когда> мне не было 2-х лет, а сестре 10 месяцев. Сейчас мне 13 лет. Смотрела нас наша бабушка, старенькая и больная, а дядя Сеня нам, детям, и бабушке помогал. Эту зиму я проходил без пальто, а сестра в парусиновых дырявых туфлях. Бабушка живет у дочери, у которой своя семья, и нам очень приходится тяжело. Дядя писал нам, что у него очень плохое здоровье. Работает он хорошо, но удержать стахановские нормы он не может из-за здоровья. Пишет, что во всем хорошо, одно только — нет здоровья, и тоска по нас его заедает. Мы очень боимся, что он не сможет отбыть срок, и нам без него очень тяжело.

       Мы очень просим Вас, помогите нам ускорить срок отбывания наказания и тем вернете нам отца-кормильца. Здесь на теплом Юге он поправит свое здоровье, ему 54 года, с таким здоровьем, если он останется там, будет трудно нас увидеть. Мы тоже очень тоскуем. Учимся мы не отлично, но и не плохо. Мы ручаемся, что он впредь не будет болтать языком, как это было. Тете нашей тоже тяжело нас растить, у нее тоже нет здоровья и своя семья, а тут еще и нас надо учить и кормить. Желаем Вам здоровья и столько лет, сколько рыбы у нас в Черном море. С товарищеским приветом.

Пионеры
Юрий Корнилов. Нина Корнилова.

Углич, Ярославлавская область, Волголаг I, правобережный участок, 9 колонна, 97 бригада ЭМЧ. Василевский Семен Ильич.

Севастополь 1, Севская, <дом> 2

Юрий Корнилов»
.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:
«1) Помочь дяде не можем.

2) Им пошли вещи».

В конце мая 1937 — Юрий и Нина Корниловы благодарили за ответ Екатерину Павловну Пешкову.
<25 мая 1937>
«Добрейшая Екатерина Павловна!

Я и сестра очень благодарны Вам за ответ и помощь нам. Напишу обязательно жене нашего дяди, и ему адрес, присланный Вами для ходатайства. У меня и у сестры сейчас идут испытания. Надеемся перейти. Адрес, на который можно будет прислать нам посылку следующий: Севастополь 1, Севская, 2. В. И. Кундобиной; это — адрес нашей бабушки. Желаем Вам здоровья и остаемся с товарищеским приветом.

Пионеры:

Ю.Корнилов. Н.Корнилова.

25/V-37 г<ода>»
.
В июне 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита просил сообщить данные бабушки для отправки на ее имя посылки. 

<10 июня 1937>
«Юрию КОРНИЛОВУ.

 Просьба сообщить полностью имя и отчество Вашей бабушки, т<ак> к<ак> без этого не можем выслать посылку»
.

В июне 1937 — Юрий и Нина Корниловы благодарили Екатерину Павловну Пешкову и сообщали имя-отчество бабушки.

<16 июня 1937>
         «Добрейшая Екатерина Павловна! Я и сестра приносим Вам свою большую благодарность за вашу заботу и внимание к нам. Все, чтобы Вы ни прислали, для нас — большая помощь. Прошу Вас очень, указать, где и в какое время в Москве можно Вам или через кого-либо передать для Вас букет осенних цветов. Я выращиваю к осени цветы и хочу послать их Вам к Октябрьскому празднику. Желаем вам здоровья на много, много лет.

Остаемся с тов<арищеским> приветом Юра и Нина Корниловы.

Севастополь 1, Севская 2,

Кундобиной Вере Ильиничне.

Это — адрес нашей бабушки.

16/VI - 1937 г<ода>
.

21 июня 1937 — Семен Ильич Василевский был арестован в лагере, 22 сентября приговорен к ВМН и 23 сентября расстрелян
.
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