ГИЛЬДЕБРАНДТ О. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГИЛЬДЕБРАНДТ Ольга Владимировна, родилась в 1871. Получила высшее образование, с 1903 — классная надзирательница в женской гимназии. Вышла замуж за адмирала Якова Аполлоновича Гильдебрандта, в семье — дочь, с 1915 — вдова (муж скончался)
. С 1918 — проживала в дочерью в Слуцке Петроградской губ., организовала и преподавала в железнодорожной школе; затем — в Детском доме для эпилептиков. С 1927 — работала в  вечерней школе для неграмотных, подрабатывая частными уроками; в 1930 — вышла на пенсию по болезни. В марте 1935 — выслана с дочерью из Ленинграда в Астрахань на 5 лет; подрабатывала там частными уроками (в 1936 — по ходатайству юридического отдела Помполита дочь была освобождена и вернулась в Ленинград). В апреле 1937 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<22 апреля 1937>
«Евдокии
 Павловне ПЕШКОВОЙ

                                                                               Гр<аждан>ки Гильтебрандт

                                                               Ольги Владимировны

Заявление
Я слышала, что Вы помогли многим нашим ленинградским, почему и я решилась обратиться к Вам с просьбой, не отказать мне в Вашей помощи. Распоряжением Ленинградского У<правления> НКВД в марте 1935 г<ода> вместе с дочерью моею я была выслана из г<орода> Слуцка (Ленингр<адская> обл<асть>), где я проживала, в г<ород> Астрахань. Вот уже 2 года, что я живу здесь. Причины, вызвавшей мое с дочерью выселение, я не знаю. Полагаю, что это был донос председателя Жакта, который проиграл дело со мной в Нар<одном> суде.

Еще мое преступление, что я дворянка и вдова адмирала, умершего до революции, но в продолжении 15 лет я работала как педагог: с 1903 - 1906 год классной надзирательницей в женской гимназии; в 1918 году моими заботами и при моем содействии возникла в городе Слуцке, имевшем тогда только городские школы, всего 3-4, железнодорожная школа. Школа эта выпустила уже не одно поколение полезных работников для нашей великой родины. Работала я там до 1922 года, а потом учительницей в Детском доме для эпилептиков, где год считался за 2 года в виду тяжелой работы с тяжело воспитуемыми детьми. Я работала еще в течение 3 лет в вечерней школе для неграмотных и еще имела частные уроки, и только израсходовав все силы и здоровье, я по болезни вынуждена была в 1930 г<оду> оставить службу и выйти на пенсию. Дочь моя по смерти мужа осталась 6-ти летним ребенком, и я, работая, подняла на ноги и сделала <ее> полезной гражданкой Советской страны. Таким образом, я вела все время трудовую жизнь, посвятив ее на пользу рабочего класса, опасной для которого я сделалась на 66 году своей жизни, после того, как на служение рабочему классу я израсходовала свое здоровье. Ни мой муж, несмотря на свой адмиральский чин, ни я, несмотря на пятнадцатилетнюю трудовую жизнь, не накопили средств. Лучшим доказательством этого служит то, что само Ленинградское У<правление>  НКВД, которое направило нас в Астрахань, сочло нужным предоставить нам даровой проезд.

Пробыв 2 года в Астрахани и потеряв остатки своего здоровья, прошу Вас похлопотать и посодействовать мне, в разрешении вернуться в Ленинград, где моя дочь, отпущенная в прошлом году, работает и может меня приютить, так как мое здоровье не позволяет бегать по урокам.

О. Гильтебрандт.

Прилагаю при сем:

1). Копию трудового списка

2). Копию справки Завед<ующей> Вечерней школой.

3). Справка бывшего Председателя Совета Н<ародного> Просв<еще-ния> учрежд<ений> бывшей М<осковско>-В<>-Рыб<инской> ж<елезной> дороги.

4). Удостоверение Дет<ско>-Сельс<кого> Страх<ового> Пункта.

22-го апреля 1937 г<ода>.
Адрес мой: 
г<ород> Астрахань, ул<ица> Свердлова, д<ом> 78, кв. 7»
. 

На письме — помета рукой Михаила Львовича Винавера:
«Справки вместе с заявлен<ием> пусть пошлет в Прок<уратуру> СССР».
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� Ошибка в имени Екатерины Павловны Пешковой.


� Ошибка в фамилии Гильденбрандт Ольги Владимировны.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1617. С.184-185 Автограф.





