О КНАУЭРЕ Г. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КНАУЭР Готгольд Вильгельмович. Получил высшее медицинское образование, врач-гинеколог. Женат на Евгения Адольфовна Кнауэр. Проживал с семьей в Евпатории, работал врачом и консультантом в санаториях. 23 ноября 1936 — арестован по групповому делу, отправлен в Симферополь и заключен в тюрьму.

В апреле 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена Евгения Адольфовна Кнауэр.

<10 апреля 1937>

«Глубокоуважаемая Товарищ Пешкова!

Обращаюсь к Вам с просьбой пойти мне навстречу и помочь мне.

23 ноября 1936 г<ода> был у нас немцев обыск. При обыске взята одна книжечка на немецком языке Синклера, потом несколько журналов Helfspiegel и моя личная переписка с матерью, 70-летней старухой, которая проживает в Берлине.

После обыска муж мой Готгольд Вильгельмович Кнауэр был задержан и отправлен в Симферополь в НКВД. С тех пор прошло около 5 месяцев. Муж мой врач-гинеколог. Весь год он работал в санаториях глав<ным> врачом и консультантом по своей специальности. Работал честно и добросовестно, не жалея сил своих, хотя он больной человек, страдающий сужением пищевод, и нуждается в операции и лечении.

По словам его следователя, ему вменяют 58 статью пункт 10 и 11, фашистские убеждения, связь с заграницей.

Т<оварищ> Пешкова, он никогда не был ни агитатором, ни организатором, он как русский поданный работал. С заграницей переписываюсь лично я со своей матери.

При разговоре со следователем я поняла, что предстоит суд, но когда неизвестно. Судить будет Трибунал. Меня это страшно пугает, почему так строго.

Прошу Вас убедительно навести справки о нем и о его работе в Управление Курортного объединения  в городе Евпатории.

Буду ждать с нетерпением Вашего ответа, зная, что Вы не оставите без внимания моей просьбы и сделаете все возможное, чтобы ускорить рассмотрение дела моего мужа.

Заранее благодарная.

Адрес: Евгения Адольфовна Кнауэр.
            Пешеходный пер<еулок>, № 6, 
            Евпатория.
10/IV 1937 <года>»
.
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