О КРАУСЕ Я. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

О КРАУСЕ Я. В. — КАЛИНИНУ М. И.
О КРАУС М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КРАУС Яков В. Женат на Марии Иосифовне Краус, урожд. Шашек, в семье — двое детей. Проживал с семьей в Орле, работал в учреждении. В 1935 — арестован за посылки из-за границы, позднее был освобожден.  В 1937 — арестован, приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.
КРАУС (урожд. Шашек) Мария Иосифовна. Получила среднее образование. Вышла замуж за Якова Крауса, в семье — двое детей. Проживала с мужем в Орле, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. Постоянно получала помощь из Праги от своего отца, Иосифа Шашека. В 1937 — после ареста и осуждения мужа приговорена к высылке с детьми в Северный край.
В сентябре 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью Иосиф Шашек из Праги, отец Марии Иосифовны Краус
.
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Е к а т е р и н а  П а в л о в на  П е ш к о в а.

Я, нижеподписавшийся видел и говорил с вами знакомой сестрой Т.Л. в Красном Кресте в Праге, и по ее наставлению обращаюсь к вам, как к сведущей особе по этим делам, и при сем вас прошу, и надеюс<ь>, что с точки человеколюбия, мне дадите совет и окажете помощи.

Я имею в гор<оде> Орел дочь, вышедшею замуж за русскаго гражданина Якова В. Крауса, живущих на Пуховой ул<ице>, <дом> № 16. Все мое семейство издавна ест<ь> верующие в Библию, последователями Иоан<н>а Гуса, Коменскаго, наших предков, и были преследованные католической (папского Рима), православной и царских властей. Единственная правая демократия нас не преследует. Я, как отец имею переписку со своими детьми всегда об своих домашних делах, ибо политики мы никогда никакой не делали, придерживаяс<ь> законов священного писания. Также по отеческому долгу и влечению посылал им законным путем через Торгсин помоществование. Три раза посылал я от моего имени, а два раза тоже я посылал, только от имени К. Поледника, моего знакомого, живущего в Праге, потому что я тогда не был в Праге. В 1935 году был мой зять арестован за это, что получал из заграницы пересылки, чтобы этим вредить советской власти. После этого я писал на имя М. И. Калинина заказное письмо следующего содержания:

"Председател<ь> Советов в СССР

Михаил Иванович Калинин!
Я нижеподписавшийся, Иосиф Шашек, гражданин Чехословенской республики, прошу Вас, как председателя Советов, о следующем: в городе Орел, на Пуховой ул<ице>, № 16, имею свою дочь со двумя детками, вышедшею замуж за Якова В. Крауса, русскаго гражданина. Как отец, имею со своими дет<ь>ми переписку, и хотя они мне писали, что ни в чем не имеют нужды, как приложенное открытое пис<ь>мо доказывает, но я со своей стороны по отеческому долгу все-таки посылал им законным путем денежное пособие через Торгсин. Тепер<ь> получил я известие, что муж моей дочери арестован, а обвиняют его в том, что получал из заграницы ден<ь>ги, сим пропаг<андир>овал против советской власти. 

Вся моя семья есть верующая в Библии, учение Иоан<н>а Гуса Коменскаго и наших предков, которые за истину жизнь свою отдали, и никогда никакой и нигде политической пропаганды не делали. А кроме того три месяца тому назад я писал моему зятю, что хотим навязать прямой экспорт сушеных кишок из советской республики, в чем он был на<м> помощн<ик> в приискании сведений и адрес<а> кишечного завода, что само собой доказывает, что желал работать для добра советской республики. Посему я думаю, что это могла произойти какая-нибудь ошибка со стороны властей и нанесения клеветы от злых людей. Я верю в справедливость советских законов, которые, вопреки царских законов, разрешили свободу совести, и прошу выпустить на свободу мужа моей дочери и живителя моих внуков".
После этого был мой зять из заключения освобожден. Я со своими детками продолжал, как есть обычай в каждом семействе, иметь домашнею переписку, а это только об своих домашних делах, и ни в одном пис<ь>ме не может быть доказано, чтобы велас<ь> какая-нибудь политическая переписка. В этом годе вторично арестовали моего зятя, и тепер<ь> его осудили на <в>ос<е>м<ь> лет до концентра<цион>ных лагерей. Прошу вас, пожалюйста, можете ли мне посоветовать, куда и как обратиться с прошением об освобождении моего зятя, и могу ли ему через ваш красный крест послать какое-нибудь помоществование. Выслан и судим был Курским судом. Если его винят, что он получал помощь, это не он, а я главный виновник и готов я сам доставит<ь>ся и нести законное наказание за него; ибо он есть отец малых детей, которые требуют помощи и воспитания, а я уже доживаю свой век здес<ь> на этой земле.

Я думаю, что законы советско<й> демократической республики не судят так, чтобы осудили человека за такие преступления, а что вернее злые люди оклеветали его перед властями. Надеюс<ь> на ваше искреннее человеколюбие и жду от вас благоприятного ответа и по возможности помощи.

Иосиф Шашек.
Адрес:  Чехословакия, Praha XI, Zidovske pece, c. 13. Jos. Sasek.

Адрес на мою дочь: Гор<од> Орел, Пуховая ул<ица>, <дом> № 16

  Мария Иосифовна Краус»
.
В октябре 1937 — Иосиф Шашек вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой.
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Екатерина Павловна Пешкова!

Уже почти три недели тому назад, как я послал вам прошение, касающиеся моего зятя Якова В. Крауса, жившего со своим семейством в городе Орел, Пуховая ул<ица>, № 16, который был осудим Курским судом на <в>ос<е>м<ь> годов до конц<ентрационных> лагерей. Вдобавок еще извещаю вам, что и доч<ь> мою, Марию Иосифовну Краус со двумя детками высылают куда-то на север, чтобы их там морозить, ибо не имеют теплой одежды, и дети еще и больные.

Пожалуйста, походатайствуйте как-нибудь, чтобы оставили на месте, или если там не понравились какому-нибудь из начальников, пусть их выпустят ко мне. Они ничем не провинилис<ь> против властей, но это ест<ь> злоба какой-то единицы, которая работает и сеет ненависть в народе против власти. 

За ваше человеколюбивое и гуманное пособие, соответствующее вашему призванию, вам всю свою жизнь буду благодарить.

Гражданин чехословенской республики

Jосиф Шашек.
Прага XI, Жидовские пеци, № 13.
Josef Sasek. Praha XI, Zidovske pece, c. 13»
.

� Исправлена часть ошибок и поставлены знаки препинания.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1612. С. 74. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1612. С. 74. Автограф.





