ЛОБАНОВ Г. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛОБАНОВ Григорий Павлович, родился в 1890-х. Получил среднее образование. Проживал в Феодосии, работал в колхозе. Женат, в семье — две дочери. 15 марта 1933 — арестован по групповому делу, отправлен в Симферополь и заключен в местную тюрьму. 8 июля приговорен к 5 годам ИТЛ и 4 июня отправлен в Карагандинский лагерь. В ноябре 1935 — по состоянию здоровья был актирован медицинской комиссией и отправлен в инвалидный лагерь на станции Серово. 
ЛОБАНОВА Александра Григорьевна, родилась в 1923. Проживала с родителями в Феодосии, школьница; летом 1933 — после осуждения отца отправлена мачехой к родным отца в деревню Воскресенск Духовщинского района Западной области, к осени 1937 — ученица 7-го класса.
ЛОБАНОВА Наталья Григорьевна, родилась в 1926. Проживала с родителями в Феодосии; летом 1933 — после осуждения отца отправлена мачехой к родным отца в деревню Воскресенск Духовщинского района Западной области, к осени 1937 — ученица 2-го класса.

В конце октября 1937 — Григорий Павлович Лобанов обратился за помощью в Помполит.

<25 октября 1937>
«В комитет помощи политзаключенным

от з<аключенного> Лобанова Григория

Павловича, л<ичное> д<ело> № 80195 

осужденного тройкой НКВД по ст<атье> 
58-11 на 5 лет.  

Заявление.

15-го марта 1933 года я был арестован НКВД (по тому времени ОГПУ) в городе Феодосии (Крым<ская> АССР) и осужден 8-го июля, того же года, НКВД в гор<оде> Симферополе сроком на 5 лет; будучи в Симферопольском ФЗ ИТК (в тюрьме) работал до 4-го июня 1934 года.

4-го июня 1934 года был этапирован в Средне-Азиатские лагеря, в гор<од> Ташкент, и куда я прибыл 23 июня 1934 года. Вследствие моего сильного заболевания, из пер<есылочного> пункта был перевезен в Больничный городок, города Ташкент, где пролечился до 21 ноября 1935 года.

В ноябре того же 1935 года по освидетельствованию Врачебно-контрольной комиссией был актирован, и как инвалид, направлен в колонию инвалидов НКВД, где я нахожусь и по сие время.

После моего ареста, то есть 15 марта 1933 года, в городе Феодосии малолетние дети мои (две девочки) остались на произвол судьбы, и вторая моя жена, им (мачеха), чтобы опростать руки, из города Феодосии (Крым) отправила их к моим родственникам, проживающим в Зап<адной> обл<асти> Духовщинского района: сестра моя, 54 лет, в Гришковском с<ельском> с<овете> в деревне Воскресенск, а сестра моей первой жены (тетя моим детям) проживает в Бошковском с<ельском> с<овете>, дер<евня> Текуны, Макаренкова Евдокия Архиповна. 
Сестра моя хотя находится и в колхозе в деревне Воскресенск, Карпеченкова Ульяна Павловна, но вследствие ее преклонных лет и слабого здоровья очень трудно ей воспитывать моего ребенка, от колхоза не имея на то никакой поддержки. А также свояченица моя проживает единоличницей, не имея своего хозяйства, кроме (0,25 сот<ок>) земли, в дальнейшем совершенно затрудняется содержать мою девочку.

Но, несмотря на все трудности, дети мои посещают школу: Наташа, 11 лет, во 2-й группе, а старшая Саша, 14 лет, в 7-й группе, и как видно, есть старание продолжать учиться.

Но из приложенного к сему письма, присланного мне старшенькой дочерью Сашей, видно, что она находится в самом отчаянном положении, она просит помощи, которой я, как заключенный, дать не могу, а срок мой только может кончится 15 марта 1938 года; после коего я мог бы сам поступить на работу, хотя бы сторожем, и тем поддержать существование детей, а посему выяснив все вышеизложенное, чтобы не дать погибнуть моим несовершеннолетним детям.

Ходатайствую пред Комитетом Помощи Полит<ическим> заключенным о высылке денежного пособия, на ваше усмотрение, дабы поддержать существование моих детей, и продолжать учебу.

Адрес местожительства моих детей нижеследующий:

Смоленск Зап<адной> обл<асти> Духовщинского района, Гришковского с<ельского> с<овета>, Гришковская школа, 7-я группа, Макаренкова Александра Григорьевна, 14 лет (Макаренкова — фамилия это ее тети, в которой она находится на воспитании) и в ту же Гришковскую школу в 2-ю группу Лобановой Наталии Григорьевне, 11 лет.

При сем прилагаю марку; о результатах прошу сообщить мне по адресу: Средне-Азиат<ская> ж<елезная> д<орога>, стан<ция> Серово, колония инвалидов НКВД. Лобанов Григорий Павлович, в просьбе прошу не отказать.
Проситель Лобанов Григорий Павлович.

1937 года 25-е октября»
.
К письму заключенного было приложено письмо его старшей дочери Александры, отправленное 8 октября.
«8 октября, в 7 часов утра.

Добрый день дорогой папа.

Уведомляю о том что мы все пока в настоящее время живы.
Но в дальнейшем моя жизнь предстоит, как видно, неважна. Ты сам знаешь, какое у тети Дуни хозяйство, т<о> е<сть> (одна хата и 0,25 земли). А поэтому дядя на нас троих заработать не в силах, и меня дальше кормить не хочет, а поэтому у них с тетей бывают часто ссоры из-за меня. Так как дальше жить не чем, то и тетя хочет куда-нибудь уходить на производство. Куда же я тогда денусь, дорогой папа? И тебя еще почему-то не освобождают. Если бы ты не писал, что освобожусь к 27-4, то я бы на тебя и не надеялась и бросила б учиться и пошла б зарабатывать тоже себе хлеба. Но так, как видно, и выйдет. Мы тебя ожидали каждый день, после того как ты прислал последнее письмо, в котором писал, чтобы вернулся ответ к 27 августу. Но после того ничего не слышим, ни письма твоего, приедешь ты когда или нет?

Если же будет продолжаться такое положение, то я бросаю ученье и пойду куда-нибудь заработать себе хлеба, потому что в это время у нас трудно прокормить своих детей таким жителям, как тетя, а не только что чужих. Вот подходит зима, у меня нет ни валенков, ни пальто. Пальто, наверно, мне перешьют Дунькино, а валенков и нет, а они у нас стоят готовые 50-60 р<ублей>, а также и в школу ходить, на все надо деньги и деньги, а где их взять? И сейчас у меня нет половины еще книг — их трудно достать, а также не за что и взять, и у тети денег нету тоже, какие есть, но только у дяди.

И так до свидание, больше за слезами писать не могу.

Спешу скорее в школу.

Напиши скорее хоть письмо»
.
В конце письма — приписка рукой Григория Павловича Лобанова:

«Письмо мною получено 18 октября 1937 года. З<аключенный> Лобанов Гр<игорий> Пав<лович>. Колония инвалидов».
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