ПИПЕР М. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПИПЕР Леонид Орестович, родился в 1897 в Одесской губ. Получил высшее образование. Проживал в Ленинграде, занимался научной работой; с 1918 — член РКП (б). Женат на Марии Алексеевне Пипер, в семье — дочь Лора. В 1937 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и в сентябре отправлен в Севвостоклаг (бухта Нагаево).
ПИПЕР Мария Алексеевна, родилась в 1890-х. Получила высшее образование, преподаватель. Вышла замуж за Леонида Орестовича Пипера, в семье — дочь Лора. С 1931 — проживала с семьей в Ленинграде, преподавала русский язык и литературу в школе. В начале ноября 1937 — после осуждения мужа выслана в село Топорнино Уфимской области. В декабре 1937 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
«14/XII 1937 г<ода>.
Б<ашкирская> АССР,  

                с<ело> Топорнино

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Мой муж, Леонид Орестович Пипер, научный работник, бывший член партии (с 1918 г<ода>), осужден Особым Совещанием в Москве на 5 лет исправит<ельно>-трудовых лагерей (по ст<атье> 58 -10) и с 1-го сентября с<его> г<ода> (1937 г<ода>) отправлен в бухту Нагаева Д.В.К.  

Я осталась в Ленинграде с дочкой-школьницей 15 лет и старой матерью 67 лет. Я — учительница, имею высшее законченное образование. Последние 4 года жила с семьей в Ленинграде, где и работала в школе, преподавательницей русского яз<ыка> и литературы, в 5-7 классах. Спустя два месяца после отправки мужа, мне было предложено выехать 4-го ноября с<его> г<ода> из Ленинграда в Б<ашкирскую>  АССР, село Топорнино, находящееся в 60 километрах от г<орода> Уфы, где я сейчас и живу, как административно высланная.

Дочке моей Кире, ученице 8-го класса 1-й школы Свердловского района, разрешено остаться до конца учебного года в Ленинграде. Она там пока и осталась со старой бабушкой. Весной я должна взять девочку к себе. Здесь же в селе имеется только неполная средняя школа, и дочка моя, которая перейдет в 9-й класс, лишится возможности продолжать свое образование. Для способной, одаренной девочки, отличницы всей школы, стремящейся к знанию, — это тяжелый удар.

Добрейшая Екатерина Павловна, очень прошу Вас помочь, насколько это возможно, мне и моей девочке. Мысль о том, что дальнейшее образование дочери прервется, не дает мне покоя. Положение мое крайне тяжелое. В преподавательской работе мне отказали, получить иную в таком маленьком месте почти невозможно. Важно знать местные языки: башкирский и татарский. Сейчас я — безработная, и никаких перспектив устройства на работу не имею. 

Большим счастьем было бы для меня получить разрешение  вернуться в Ленинград к моим дорогим родным — матери и дочери, нуждающимся в моем присутствии около них, вернуться к привычной работе, на которой я была нужна и полезна. Лично я ничем не запятнана, с 1918 года работаю в школе, имею хорошие отзывы.

Если мое возвращение в Ленинград сейчас невозможно, очень прошу Вас, многоуважаемая Екатерина Павловна, помочь мне получить разре-шение переехать в Уфу или иной город (достаточно большой), где бы дочка моя могла закончить свое образование и иметь необходимую ей медицинскую помощь (у нее порок сердца, она все время находится под наблюдением врача-специалиста), а сама я получить какую-либо работу.

С глубоким уважением

М. Пипер

Адрес мой: Башкирская АССР, село Топорнино, Электрическая ул<ица>, д<ом> 35. Марии Алексеевне Пипер»
.

Весной 1938 — Дмитрий Орестович Пипер был арестован в Дальлаге по обвинению «в контрреволюционной троцкистской деятельности». 3 февраля приговорен к ВМН и 14 апреля расстрелян
.
Летом 1938 — Мария Алексеевна Пипер, не получая писем от мужа из лагеря, вновь просила помощи Помполита
.
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