О СВЕЧИНОВЫХ — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СВЕЧИНОВ, родился в 1890-х. Получил среднее образование. Проживал в Севастополе, работал в учреждении. Женат, в семье — сын. Весной 1928 — арестован с женой, приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 

СВЕЧИНОВА, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Вышла замуж, в семье — сын. Проживала с мужем в Севастополе, занималась домашним хозяйством и воспитанием сына. Весной 1928 — арестована с мужем, приговорена к 3 годам концлагеря и отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. 
В апреле 1928 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Екатерина Свечинова, мать супруга.
<2 апреля 1928>
«Екатерина Николаевна
, получила я сведения, что Вы можете оказать помощь при сношениях с ссыльными. Хочу обратиться к Вам за такой помощью. Месяца два тому назад сын мой и его жена были осуждены на ссылку в Соловки. Приговор был объявлен утром, а мы, я, мать заключенного, 75 лет, и малолетний сын их 13 лет, получив записку от них из исправ<ительного> дома в 12 час<ов> с сообщением о приговоре и просьбой собрать все нужное им для дороги и жизни белье и платье и что-либо съестное и к 4-м часам, чтоб все прособирать и приехать прощаться, т<ак> к<ак> после 4-х часов не допустят, а вечером их увозят. Конечно, мы были так расстроены, что не могли все хорошо собрать, особенно теплых вещей. Заняв денег, купили достаточно провизии, которую в кооперативе хорошо упаковали в ящик. Но, как потом оказалось, им не пришлось даже посмотреть, что там было, так как в начале пути был украден этот ящик с провизией и теплое одеяло. Живу я с внуком тем, что продаем остатки обстановки и вещей, которым скоро будет конец. Недели две тому назад мы послали нашим невинно осужденным две посылки с едой, вещами и 10 р<ублей> деньгами. И вот уведомления об этом не получили от них, верно ли, что они не доставлены им. Недавно возвратился один ссыльный из Соловков и говорит, что он получал письма от своих родных, а посылки и деньги пропадали, и его письма не доходили до родственников.

Не будете ли Вы так добры, указать путь, каким можно было бы посылать ссыльным посылки с провизией и бельем, и деньги, чтоб они доходили до них. Невестка совершенно больной человек, и ей необходимо носить теплые вещи. Из теплого климата Севастополя они очутились в таком холодном как крайний Север. Сейчас они находятся в Коми, а в конце мая или начале июня будут отправлены в Соловки.

Мой адрес: Севастополь, Очаковская, 72, Федоре Михайловне Корженко, для Е.С.

Гражданка Екатерина Свечинова.
28 г<од>/2 Апр<еля>.
P. S.  Хотелось бы к праздникам послать им посылочку и просимые носильные вещи»
.

На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой:
«Отв<етить> о посылках и деньгах. Е. П.»
В апреле 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Екатерине Свечиновой.

<15 апреля 1928>
«Гр<аждан>ке СВЕЧИНОВОЙ Екат<ерине>.
«Севастополь,  Очаковская, 72, Фед<оре> Мих<айловне>
Корженко для Е. С.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что обычно, к<а>к нам известно, и посылки, и денежные переводы получаются заключенными в Кеми довольно аккуратно. Можете посылки посылать ценными, в случае задержки уведомления в получении посылок или денег можете навести справки на почте о вручении Вашего отравления»
.

� Ошибка в отчестве Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 267. С. 48. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 267. С. 47. Машинопись.





