О СЕННОВЕ М. Х. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СЕННОВ Михаил Христофорович, родился в 1890-х. Получил среднее образование. Проживал в Царицыне, работал бухгалтером в учреждении. В 1918 — с началом гражданской войны захвачен в плен белыми, служил писарем в штабе, после освобождения вернулся в Царицын, работал бухгалтером в учреждениях, в середине 1920-х — на заводе "Баррикады". В мае 1929 — во время чистки по доносу уволен по 1-й категории, осенью 1930 — арестован и заключен в тюрьму.
В январе 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Агриппина Александровна Сеннова.

<21 января 1931>
«Международное Общество Красного Креста

т<оварищу> Пешковой

   Сенновой Агрипины Александровны, 
   прожив<ающей> в г<ороде> 
   Сталинграде н/в Медведицкая 25

Заявление

В 1918 году в бытность белых в районе г<орода> Сталинграда мой муж, Сеннов Михаил Христофоров<ич>, будучи больным, был взят белыми и служил писарем около 20 дней, на почве чего в период чистки сов<етского> аппарата в Мае 1929 г<ода> Комиссией при зав<оде> "Баррикады" он был снят со службы по I категории, т<о> е<сть> лишен всех прав и преимуществ, т<ак> к<ак> на него был сделан донос, что он служил в контрразведке, и якобы где-то скрывался. Между тем мой муж Сеннов, начиная с 1919 г<ода> по 1930 г<од> работал в сов<етских> учреждениях, на что имеется ряд документов — 28 листов — как по выборам, так и по найму, документы и дело находятся в Наркомате Р<абоче>-К<рестьянской> И<нспекции> РСФСР в Центральной Комиссии по чистке сов<етского> аппарата.

Сообщая об изложенном, прошу Вас обратить внимание на мое безвыходное положение и дать мне возможность существовать с детьми, сделать возможное с Вашей стороны и освободить моего мужа, т<ак> к<ак> его кассация в Наркомате Р<абоче>-К<рестьянской> И<нспекции> Республики лежит без движения уже 3 месяца, будучи совершенно без документов, он взят местным ГПУ под стражу и содержится тоже 2 мес<яца>. Никакие просьбы и заявления не признаются.

Не находя никакой поддержки, я решила обратиться к Вам и просить Вашей защиты.

О результате прошу не отказать уведомить по указанному выше адресу.

К сему Агрипина Сеннова»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 591. С. 77. Автограф.





