СКОРЧЕМАРО М. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СКОЧЕМАРО М. Г., родилась в 1880-х в Санкт-Петербурге. Получила среднее образование. Вышла замуж за итальянца и приняла итальянское подданство; в семье — два сына (выехали в Италию), позднее — вдова. Проживала в Пушкине Ленинградской области, работала чернорабочей на заводе; родила и воспитывала без мужа двух сыновей. 17 октября 1937 — получила предписание милиции выехать в Италию, оставив детей в СССР. В октябре 1937 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<18 октября 1937>
«Москва ЦИК

Международный Красный Крест.

Екатерине Михайловне
 Пешковой

                                                            От гр<ажданки> М. Г. Скочемаро,
                                                            итальянской подданной, проживающей

                                                            в городе Пушкин Лен<инградской> 

                                                            области, Московское шоссе, дом № 1, 

                                                            общежитие.

Заявление

Дорогой товарищ Пешкова обращаюсь к Вам с просьбой походатайствовать за меня перед Советским правительством, взять мне с собою в Италию моих двух сыновей. 

Я уроженка гор<ода> Ленинграда, по происхождению русская, по профессии рабочая, 20-ти лет я вышла замуж за итальянца, после чего стала итальянско-подданной, и имею от него двух сыновей, Игоря, 25 лет, и Олега, 20 лет; один из которых находится в Италии, а другому также предложено выехать в Италию. Затем, после смерти мужа, я прижила двух сыновей от гр<ажданина> Советского Союза Галыгина П<етра> П. в не регистрированном браке и с которым уже 7½ лет не живу. Дети были исключительно на моем иждивении, так как от гр<ажданина> Галыгина я никакой помощи не имела. Воспитывала я этих детей исключительно на небольшую зарплату чернорабочей. По имеющимся сведениям отец этих детей Галыгин П.П.
 арестован и находится в распоряжении Краснодарского НКВД. Вчера Иностранным отделом при управлении Милиции Ленин<градской> Области мне лично предложили не позднее 12/XI-1937 года выехать в Италию, а детей оставить в СССР, а потому прошу Вашего ходатайства перед ЦИК не разлучать меня с моими детьми, Ярославом, 15 лет, и Николаем, 10 лет, и разрешить им выехать вместе со мной.

Екатерина Михайловна, войдите в мое положение матери, сумевшей в тяжелые годы поднять детей, мне трудно с ними расстаться, оставив их здесь, не имеющих ни отца, ни матери. Вы как женщина должны понять, что в моем возрасте других интересов в жизни, кроме счастья моих детей, у меня нет. Прошу не отказать мне в моей просьбе, походатайствуйте перед Советским Правительством и дайте ответ. 

М. Скочемаро.
18/X - 1937 года»
.
� Неправильно указано отчество Екатерины Павловны Пешковой.


� В 1931 — Галыгин Петр П. арестован и осужден, после отбытия наказания проживал в Краснодаре. В 1937 — арестован и заключен в тюрьму. ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 491. С. 7-9; Д. 1614. С. 54.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1614. С. 55-56. Автограф.





