ЧУФФЕТТИ Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — ЧУФФЕТТИ Л.

ЧУФФЕТТИ Леония, родилась в 1880-х. Певица, работала в театрах Европы. В 1914 — прибыла в Россию, в 1915 — вышла замуж за Петра Михайловича Игнатьева и осталась в России. Проживала с мужем в Петрограде-Ленинграде, работала в театре, член союза Рабис. В начале октября 1937 — предложено выехать в Италию до 14 октября как подданной Италии. В октябре 1937 — просила помощи Екатерины Павловны Пешковой. 
<8 октября 1937>

«Глубокоуважаемая Екатерина Михайловна
.

Я решилась написать Вам, преисполненная горя и отчаяния, взывая к Вашей гуманности и справедливости, о которой слышала неоднократно.

Дело в том, что мне, как иностранной подданной, на основании общего положения — не возобновляют паспорта, и я должна покинуть Россию, ставшей моей второй родиной, так как живу и работаю здесь, в Ленинграде, уже 22 (двадцать два) года (я певица). Я крепко связана с моим мужем, с которым я живу не разлучаясь весь этот огромный жизненный отрезок, и оставить которого не в силах — это равносильно смерти обоих. Муж мой Петр Михайлович Игнатьев, 60-ти лет, беспрерывно работающий на Советской службе, в качестве бухгалтера, —  страдает двумя недугами: грудной жабой и диабетом, так что я являюсь для него не только его единственной моральной поддержкой и спутником жизни, но в силу его тяжелой болезни почти безотлучно нахожусь около него и заменяю ему медицинскую сестру (он часто болеет по бюллетеню).

Умоляю Вас, Екатерина Михайловна, помочь мне в моей горячей просьбе: или же остаться в России, или же разрешить моему мужу следовать вместе со мной. Я даже согласна поселиться с ним в любом городке нашего Союза, только бы не разлучаться с ним. Я сама итальянка, из Рима. Происхожу из рабочей, пролетарской семьи, певица. Работала на Европейских сценах, а попав в Россию в год войны (1914 года) не могла вернуться и осталась в Ленинграде, включилась в члены союза Рабиса, и до последнего дня состою на работе. Родной мой брат, Энрико Чуффетти, живущий в Риме, давно уже состоит в социалистической партии, постоянно страдает за свою идею, и преследуется полицией.

Если Вы пожелаете, Вы всегда можете меня проверить, — он проживает в Риме: Jotto, 21 garbatella Skala prima, Interno, 4. Enriko Cuiffetti.   

Еще раз прошу Вас услышать меня, и помочь мне. Крепко надеюсь, что Вы не оставите меня без ответа. Срок моего выезда  — 14-го с<его> м<есяца>.

Леония Чуффетти.

8/X-37 <года>»
.
10 октября 1937 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Леонии Чуффетти.
«Гр<аждан>ке ЧУФФЕТТИ Л.

В ответ на В<аше> письмо сообщаю, что в такой короткий срок, которым Вы располагаете, едва ли Вы сможете уладить В<аше> дело. 

Вам следует через местный Адм<инистративный> Отдел подать ходатайство о принятии Вас в Советское гражданство, а до решения вопроса отсрочить Ваш выезд из СССР.

Мы оказать Вам содействие не имеем возможности»
.
� Неправильно приведено отчество Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1614. С. 35. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1614. С. 37. Машинопись.





