О ШАДРИНЕ В. В. — в МПКК
ШАДРИН Владимир Вячеславович, родился в 1902. Окончил гимназию в Тифлисе. В августе 1919 — приехал в Сочи из Тифлиса, был призван в добровольческую армию, служил писарем в штабе армянского отдельного батальона в Сочи. В конце 1919 — взят в плен при взятии Сочи отрядами Красной армии. Весной 1920 — отправлен в Екатеринодар, Ревтрибуналом IX армии приговорен к 5 годам концлагеря и в августе 1921 — отправлен в Архангельский лагерь. Сестра выехала в Архангельск, но там брата уже не было. В декабре 1921 — выехала в Москву и обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой. В январе 1922 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста сестра заполнила на брата "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.
<11 января 1922>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

В течении 3-4-х месяцев служил писарем в Штабе Армянского отдельного батальона в Сочи. Приехал туда из Тифлиса в августе 1919 г<ода>. По взятии в плен в Сочи (конец 1919-начало 1920 года) по слухам, был отправлен в Екатеринодар и по постановлению Особого Отдела или Ревтрибунала IX армии вместе с другими (не известно с кем) был приговорен к 5 годам принудительных работ в концлагере. В конце октября 1921 года в Тифлис сообщили его семье обо всем этом и о том, что его видели на принудительных работах в 1-м концлагере города Архангельска (сведения не вполне достоверные, возможно, что было перепутано название города). По получении этого известия я выехала в город Архангельск разыскивать его, но в Архангельске его не оказалось и не было раньше. От него самого нет сведений с октября 1919 года. По сведениям, дошедшим до семьи, его видели в концлагере — в августе или сентябре месяце 1921 года. В Архангельске я была в декабре этого же года.

Сестра Шадрина Владимира

Завед<ующая> Отделом Охраны труда
Союза табачников ССР Грузии

Подпись







Шадрина»
.

В январе 1922 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился за справками в учетно-регистрационный отдел ВЧК и в Главное Управление принудительных работ.
<16 января 1921>
«В  УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННЫЙ  ОТДЕЛ  ВЧК

Родственница гр<ажданина> ШАДРИНА Владимира Вячеславовича обратилась к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой узнать местонахождение последнего, причем, сообщила, что ШАДРИН В.В. был арестован в конце 1919 года или в начале 1920 года в г<ороде> Сочи и постановлением Ревтрибунала IX армии осужден к 5 годам принудительных работ в концлагере, каковое наказание гр<ажданин> ШАДРИН, по заявлению родственницы, отбывал в 1 концлагере г<орода> Архангельска по август 1921 года. В декабре 1921 года родственница посетила город Архангельск, но ШАДРИНА там не было.

В виду изложенного Политический Красный Крест просит сообщить, находится ли гражданин ШАДРИН В.В. в настоящее время в одном из концлагерей, расположенных на территории Архангельской губ<ернии>, а если переведен, то когда и куда именно.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.
<16 января 1921>
«В  ГЛАВНОЕ  УПРАВЛЕНИЕ ПРИНУДРАБОТ

Политический Красный Крест просит дать справку, содержится ли в одном из подведомственных Вам мест заключения и в каком именно гр<ажданин> ШАДРИН Владимир Вячеславович, арестованный в конце 1919 года или в начале 1920 года в Сочи.

Справка наводится по просьбе родственников ШАДРИНА.

ЗАВЕДУЮЩИЙ  ЮРИДИЧЕСКИМ  ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.
В феврале 1931 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста, получил ответы из учреждений, обратился к Зинаиде Вячеславовне Шадриной, сестре Владимира Вячеславовича Шадрина.
<22 февраля 1921>
«ШАДРИНОЙ  Зинаиде Вячеславовне

Яузский бульв<ар>, д<ом> 13, кв<артира> 17.

Московский Политический Красный Крест настоящим доводит до Вашего сведения, что согласно Вашей просьбы Красный Крест 16/I с<его> г<ода> за № 273 запросил Главное Управление Принудительных работ о местонахождении Вашего брата, на что Главное Управление отношением от 9/II сего года за № 1509/5 сообщило, что ШАДРИН В. В. не содержится ни в одном из лагерей.

ЗАВЕДУЮЩИЙ  ЮРИДИЧЕСКИМ 

ОТДЕЛОМ






<подпись>
СЕКРЕТАРЬ






<подпись>»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 275. С. 3. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 275. С. 4. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 275. С. 6. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 275. С. 5. Машинопись.





