ШАТОВ П. А. — в ОСО

ШАТОВ Павел Александрович, родился в 1870. Получил среднее образование. Проживал в Москве, работал в учреждении. 20 февраля 1925 — арестован, 17 августа приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения, где заболел раком. 22 октября 1928 — досрочно освобожден из лагеря по здоровью и выслан на 3 года в село Бурнино Братского района Тулунского округа (Сибирь).

В феврале 1930 — Александр Павлович Шатов, сын Павла Александровича, обратился с заявлением в Особое совещание.

<7 февраля 1930>
«В  О с о б о е   с о в е щ а н и е

Шатова Александра Павловича

артиста Студии Малого театра,

Москва, Остоженка, Савеловский,

<дом> 9, кв<артира> 27 

Заявление

Отец мой, Павел Александрович ШАТОВ, арестованный 20-го февраля 1925 г<ода> постановлением ОГПУ, был осужден на 5 лет концлагеря по 68 ст<атье> постановл<ением> ОГПУ от 17 авг<уста> 1925 <года>. 22 октября 1928 года он был досрочно освобожден и выслан через П<олномочное> П<редставительствоj> ОГПУ на 3 года в Сибирь Тулунский округ, Братский район, село Бурнино, где находится и сейчас. Старику сейчас 60 лет, но и помимо этого он является  теперь совершенно беспомощным инвалидом. В Соловках он болел вторично воспалением легких, после чего у него развился туберкулез. Уже после освобождения из концлагеря у него обнаружился рак, вызвавший необходимость ампутации большей части языка, вылущивание гландов и пораженных шейных желез. 7 февр<аля> сего года я получил от отца телеграмму с извещением о рецидиве рака и необходимости вторичной операции, т<о> е<сть> об окончательном вырезывании языка и всех придатков. Такое состояние его здоровья, при котором ему остается прожить осенью короткий срок жизни, дает мне смелость просить о возвращении его к близким, ко мне. Своим уходом я мог бы хоть несколько облегчить недолгие дни оставшейся старику жизни. 

Я получаю всего 120 руб<лей> в месяц и то, что я смогу сделать отцу, почти не имеющему другой помощи, гораздо больше могло бы дать ему, если бы он находился при мне.

При сем прилагаю справку, выданную Иркутской окружн<ой> больницей о состоянии здоровья моего отца.

А. Шатов.

17/II-30 г<ода>»
.                   

На письме — помета секретаря Помполита:

«Уже переведен по болезни в Сибирь. Будет переведен в город, где может лечиться». 
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