ЮДЕНИЧ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЮДЕНИЧ Александра Антоновна. Получила среднее образование. Проживала в Ленинграде, с 1916 — работала медицинской сестрой в больнице. В марте 1935 — выслана с внуком из Ленинграда в село Боровое Мендигаринского района  Актюбинской области на 5 лет.
ЮДЕНИЧ Георгий Васильевич (мать, Юденич Александра Антоновна). Получил среднее образование. Проживал в Ленинграде, с 1926 — работал на заводе. Женат, в семье — пятимесячный сын. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в село Челкар Актюбинской области. 7 мая 1935 — обратился с заявлением к наркому обороны, Ефрему Ворошилову, но не получил ответа.

20 августа 1935 — в Помполит обратилась за помощью Александра Антоновна Юденич.
<20 августа 1935>
«Пом<ощь> полит<ическим> заключенным.

Убедительно прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, ответить мне, в каком положении находится мое дело, заявление от мед<ицинской> сестры Юденич Александры Антоновны в 2-х экземплярах, и приложенные копии документов, и копия заявления сына, которое было послано 7 мая 1935 г<ода> Наркому обороны, тов<арищу> Ворошилову, на которое, к сожалению сын мой ответа до сих пор не получил, очевидно, его заявление затеряно, т<ак> к<ак> если бы оно дошло по назначению, то тов<арищ> Ворошилов не оставил бы без ответа рабочего и военнообязанного. Я так волнуюсь в ожидании ответа, так становится страшно жить, не имея ни денег, ни места работы, к тому же со мной находится 5-и месячный внук, который выехал со мной 5-ти дней от роду, и живется малютке очень тяжело, это меня прямо убивает, а в городе я бы работала с сыном вместе, и содержали бы и старика мужа, и малыша внука. Горячо прошу Вас, не оставьте меня и моего сына без внимания. Мы настрадались без родного Ленинграда, а сын без завода, где он проработал без прогула и без одного опоздания 9 лет.
Мед<ицинская> сестра Юденич Александра Антоновна.

Казахстан, Актюбинская обл<асть>, Мендигаринский район, село Боровое, Боровское почтов<ое> отд<еление>, до востребования.

20/VIII - 1935 г<ода>»
.
В октябре 1935 — Александра Антоновна Юденич вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<2 октября 1935>
«Помощь политическим заключенным
тов<арищу> Пешковой

Юденич Александра Антоновна,
мед<ицинская> сестра с 1916 г<ода>
Заявление

Получив Ваше сообщение за № 2903 от 9/IX-1935 г<ода> в ответ на мой запрос о ходе дела, убедительно прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, сообщить, куда направлено мое дело и разобрано ли оно? Если нет, то прошу походатайствовать об ускорении разбора его. Вынуждена беспокоить Вас вследствие крайне тяжелого материального положения. О решении постановления я бы хотела знать непосредственно от Вас, о чем покорнейше прошу сообщить мне в Боровское почтовое отд<еление> Актюбинской обл<асти>, до востребования.

Мед<ицинская> сестра А. Юденич

2/X-1935 г<ода>»
.

По ходатайству Помполита Александра Антоновна Юденич получила разрешение на перевод в село Челкар Актюбинской области, где находился ее сын, Георгий Васильевич Юденич. В декабре 1935 — она вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.
<10 декабря 1935>
«Красный Крест, тов<арищу> Пешковой Е. П.

Юденич Александры Антоновны,

мед<ицинская> сестра с 1916 года

Будьте добры, тов<арищ> Пешкова, проверьте, получена ли Вами посланная нами телеграмма из Челкара от 27/III за № 521 — 86 слов с оплаченным ответом на 20 слов. Возможно, что телеграмма Вам была не понятна и без документов не имела силы, но телеграмма была вызвана нашим полным отчаянием, страхом, куда нас пошлют, сможем ли мы устроиться на работу по специальности, чтобы не умереть с голоду; сейчас мы живем в селе, где никакой работы сын найти не может, если же телеграмма искажена, то все Вам будет ясно из приложенных заявлений.

Горячо прошу Вас, тов<арищ> Пешкова, направьте мое заявление, куда найдете нужным, только бы нам дождаться скорейшего разбора нашего дела и возвращения в Ленинград.

И еще прошу Вас узнать, какая резолюция на заявление моего сына, пославшего тов<арищу> Ворошилову от 7 мая 1935 г<ода>. Сын мой был так убит нашей высылкой, и не знал, куда обратиться, и послал прямо Нарком<у> обороны. Копию заявления сына препровождаю.

Ответ о ходе нашего дела убедительно прошу направить по адресу: Казахстан, Боровое Актюбинской области, Мендигаринский район, Боровское почтовое отделение, до востребования

                             Юденич Александре Антоновне.

На заявление сына ответ на имя Юденич Георгий Васильевич. 

Простите за беспокойство А. Юденич»
.

С период 1936-1937 — Александра Антоновна Юденич не раз обращалась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
, но все было напрасно, в Ленинград им вернуться не было разрешено.
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