О ЮМАТОВЕ П. Н. — в ОСО
ЮМАТОВ Петр Николаевич, родился в 1873. Получил среднее образование. В 1920-х — проживал в Ленинграде, работал техником по мукомольному делу в тресте "Хлебпродукт". 26 февраля 1925 — арестован
, приговорен к 3 годам ИТЛ и в мае отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. По дороге с ним служился нервный припадок, помещен в Кемскую больницу, позднее переведен в больницу на Соловках
.
В мае 1926 — его мать, Зинаида Андреевна Юматова, обратилась с заявлением в Особое Совещание по административным высылкам при ОГПУ.
<12 мая 1926>
«В Особое совещание по
административным высылкам при ОГПУ

                                                         Гр<аждан>ки Зинаиды Андреевны

                                                         Юматовой, проживающей в г<ороде> 

                                                         Ленинграде по Набережной реки 

                                                         Фонтанки, д<ом> № 37, кв<артира> № 3 

З А Я В Л Е Н И Е

         Сын мой, Петр Николаевич Юматов, 26-го февраля 1925 года был арестован на занимаемой им квартире по улице пис<ателя> Чехова, д<ом> № 17, кв<артира> № 5 и заключен в Д<ом> П<редварительного> З<аключения> на Шпалерной улице, откуда 5 мая того же года выслан в Соловецкий концентрационный лагерь сроком на 3 года.

         По дороге в ссылку с ним сделался острый нервный припадок буйного характера, засвидетельствованный комендантом поезда. В Кеми он был оставлен в лазарете, а затем через некоторое время был переведен в Соловецкий лазарет, где довольно долго находился на излечении, под наблюдением врачей.

         Его отец страдал психическим расстройством и умер в психиатрической лечебнице Д<окто>ра Штейна в городе Ленинграде, когда моему сыну не было и двух лет. Мои опасения за сына на почве наследственности оправдались, когда после 5-и месячного предварительного заключения он заболел дорогой и можно думать, что припадки могут возобновиться с новой силой, как результат потрясений, на почве наследственности.     

         Мой сын уже не молод, ему 52 года, и в этом возрасте болезни нелегко уступают лечению. С первого дня революции мой сын состоял на Государственной службе и в день ареста служил в "Хлебпродукте", занимая должность техника мукомольного дела. К службе относился усердно, честно и добросовестно.

         Из своего заработка он уделял мне на мои нужды, и с тех пор как он сослан, я лишилась средств к существованию. По старости лет и слабости зрения я совершенно нетрудоспособна и заработать ничего не могу.

В виду всего этого я прошу милости о смягчении его участи и досрочном освобождении, чтобы мне престарелой 77-летней матери увидать сына, пока я еще жива и дать мне возможность к существованию, пользуясь его помощью.

г<ород> Ленинград 12 мая 1926 года.

Зинаида Андреевна ЮМАТОВА                     <подпись>
Гр<аждан>ка Зинаида Андреевна Юматова, 77 лет, мать сосланного Петра Николаевича Юматова, действительно проживает в д<оме> № 37 по Набережной реки Фонтанки и подпись ее руки удостоверяется приложением печати. г<ород> Ленинград. 12 мая 1926 года.

                   Управдом                              <подпись>»
.
Осенью 1928 — об облегчении участи Петра Николаевича Юматова вновь обращались за помощью в Помполит
. 
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