О ЮРЕВИЧЕ В. Я. — в ПОМПОЛИТ
ЮРЕВИЧ Василий Яковлевич, родился в 1886 в Могилеве. Получил высшее образование, агроном. Проживал в деревне Титовка Могилевского уезда Могилевской губ., работал агрономом в колхозе "Титовка". 21 февраля 1933 — арестован как «участник контрреволюционной вредительской организации»
. В августе 1933 — в Помполит обратилась за помощью его знакомая А. А. Бекетова, приложив к письму справку о Василии Яковлевиче Юревиче.
 <Август 1933>
«Василий Яковлевич Юревич, агроном.

Его обвиняли в участии во вредительской организации в г<ороде> Минске "Белконсоюза" пригородных хозяйств. В этом участии, конечно, легко было бы оправдаться, т<ак> к<ак> о такой организации он даже никогда не слыхал. Теперь его следствие закончено, и он находится в "Допре" при ГПУ в Минске. Отец В<асилия> Я<ковлевича> был 29 лет учителем парадной школы, теперь пенсионер; Василий Яковлевич с 1916 года до 1918 года работал в Ленинградской конторе по орошению Койбальской степи в качестве почвоведа; тогда была напечатана его брошюра по исследованию почвы Койбальской степи. Когда эта работа закончилась, он переехал на маленький хутор, к отцу, который всю жизнь был учителем парадным и работал по своей любимой специальности по сельск<ому> хозяйству. Потом поступил на службу в Совхоз агрономом. Все 3 года дело велось хорошо, и никогда ни в чем ни в каком неправильном ведении хозяйства он не обвинялся»
.

22 октября 1933 — Василий Яковлевич Юревич был приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Сазлаг
. Весной 1935 — об облегчении его участи вновь просили помощи Помполита
. 21 сентября 1935 — Василий Яковлевич Юревич был освобожден из лагеря
.
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