ЮРЕНЕВА Л. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЮРЕНЕВА Лариса Александровна, родилась в 1873. Окончила акушерские курсы, с 1894 — служила сестрой милосердия в больницах и госпиталях Санкт-Петербурга-Петрограда, с 1923 — пенсионерка, проживала в Ленинграде. 18 марта 1935 — арестована, приговорена к высылке из Ленинграда на 5 лет. Поселилась в Вологде. В мае 1935 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой. 
<2 мая 1935>

«Москва. Политпом<ощь>, Е. П. Пешковой.

 Кузнецкий мост, 24.

                                                                               гр<ажданки> ЮРЕНЕВОЙ
                                                                               Ларисы Александровны
З А Я В Л Е Н И Е

18 марта 1935 г<ода> в Ленинграде я была арестована органами НКВД и после допроса освобождена в 11 час<ов> вечера. Во время допроса мне было указано, что я дочь генерала и что получаю от своей племянницы, проживающей за границей, денежное вспомоществование. Первое из этих обстоятельств совершенно неверно — отец мой был не генерал, а титулярный советник, т<о> е<сть> очень незначительный чиновник. Второе — получение денежной помощи из-за границы правильно. Племянница моя замужем за бельгийцем, живет в Тянь-Цзыне (Китай) и присылает мне 5 долларов в м<еся>ц, т<ак> к<ак> получаемых мной на службе 90 рублей на жизнь мне не хватало, принимая во внимание мой возраст (мне 62 года) и состояние моего здоровья.

С 1894 года, по окончании акушерских курсов и до настоящего времени, я работаю сестрой милосердия в разных организациях и лечебных заведениях, два раза, во время японской и последней империалистической войны, была мобилизована и работала на фронте. Все это время вполне подтверждается моим трудовым списком, который у меня на руках.

         Несмотря на все это мне было предложено выехать из Ленинграда на 5 лет и предоставлено право выбора места жительства. Я выбрала город Калинин, где у меня есть родственники, но туда меня не пустили. Тогда я остановилась на Вологде, где и живу в настоящее время. 

         Обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне получить право вернуться в Ленинград к привычной работе, обстановке и квартире. Я ведь в своем прошлом никогда не владела ни землей, ни фабриками, ни заводами, ни домами, не имела никакой недвижимой собственности, не эксплуатировала наемного труда, наоборот, с молодых лет до настоящего времени и преклонного возраста работаю сама по уходу за больными. Тысячи страдающих людей прошли через мои руки за мою 40-летнюю трудовую жизнь. За что же я должна теперь, на старости лет, лишиться и работы и привычной обстановки жизни и поселиться в совершенно чужом, незнакомом городе в условиях совершенно неудовлетворительных. В случае невозможности вернуться в Ленинград, хотела получить возможность переехать в Калинин к родным. Адрес: Вологда, ул<ица> Героев Арктики, д<ом> 29, кв<артира> 1, Халецкому для Юреневой Л.А.

<Л. Юренева>
2/V - 1935 года»
. 

В октябре 1935 — Лариса Александровна Юренева вновь просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<25 октября 1935>
 «Мой адрес: г<ород> Вологда,
 М<алая> Октябрьская ул<ица>, 
 д<ом> № 20, кв<артира> 5, 
Лариса Александровна Юренева
Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Приношу Вам сердечную благодарность за Ваши хлопоты по получению паспорта. Вы не знаете, как приятно знать, что есть на свете добрый человек, входящий в нужды нас, обездоленных. Я думала, что мне не придется Вас больше беспокоить, но вышло иначе: мне отказали в Вологодском соцстрахе в выдаче пенсии на основании распоряжения Всероссийского Центрального Совета Профсоюзов Отделения Соцстраха, Солянка, 12, Дворец труда. Между тем, когда меня отправляли из Ленинграда, то сказали, что я не лишенка и пенсию буду продолжать получать. Ведь я 40 лет работала без перерыва медсестрой, в японскую и германскую войны работала на фронте и получала пенсию с 1923 года по 2-й группе в сумме 42 руб<ля> 40 к<опеек>. Теперь мне 72 года, и мне трудно работать. Еще раз обращаюсь к Вам с просьбой, направить меня, к кому я должна обратиться с моим делом.

Остаюсь глубоко уважающая Вас

Л<ариса> Юренева.
25/X - 1935 г<ода>»
.
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