Об АНДРИАНОВЕ А. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АНДРИАНОВ Александр Васильевич, родился в 1903 в Острогожске Воронежской губ. (отец, Андрианов Василий Михайлович, революционер-подпольщик). Получил среднее образование. В 1918 — добровольцем вступил в Красную гвардию, с 1921 — после демобилизации проживал в Воронеже, работал на предприятиях; член партии ВКП (б). В 1928 — направлен на учебу в Московский энергетический институт, с 1932 — работал директором электростанции в Калинине; позднее — управляющим Энергокомбинатом, а также начальником строительства новой электростанции; 12 апреля 1937 — снят с работы. 29 августа 1937 — арестован в Калинине, 17 марта 1938 — приговорен к 20 годам ИТЛ с конфискацией имущества и лишением прав на 5 лет
.
В апреле 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Е. П. Андрианова.

<3 апреля 1938>
«Тов<арищу> Пешковой от Андриановой Е. П.
Тов<арищ> Пешкова!
Я слышала, что Вы принимаете участие в судьбе полит<ических> заключенных, поэтому решила написать Вам. Мой муж, Александр Васильевич Андрианов, органами НКВД арестован 29 августа 1937 г<ода> в г<ороде> Калинине, где и до сих пор сидит в тюрьме. В течении 48 месяцев велось следствие, 16 марта 1938 г<ода> его судила специальная коллегия Калининского Областного суда, приговорила к 20 годам лишения свободы.

Мой муж родился и вырос в семье коммуниста-подпольщика В. М. Андрианова, участника революций 1905 г<ода> и 1917 г<ода>. Брат мужа Леонид казнен белым бандами в 1918 г<оду>. Муж мой с 15 лет ушел добровольцем в Красную гвардию и был в Красной армии до 1921 г<ода>. С 1921 г<ода> он член партии. В 1932 г<оду> будучи снят с учебы с 4-го курса (досрочно) Московского Энергетического Института, куда он попал по командировке Воронежского обкома в счет первой парт<ийной> тысячи, Андрианов был направлен на работу в г<ород> Калинин в качестве директора Электростанции.

С момента образования Калининской области, он был назначен управляющим Энергокомбината и одновременно нач<альником> строительства новой станции в 12000 кВт. Сталкиваясь с большими трудностями в обеспечении стройки оборудованием и материалами, муж обращался к быв<шим> руководителям областных и городских организаций за помощью, но ни помощи, ни руководства ниоткуда не видел. С "руководителями" установились очень плохие отношения, они совершенно перестали принимать его, говоря, что "мы тебе политически не доверяем", что "ты подорвал наше доверие", муж к этим людям вынужден был обращаться письменно. Он приходил домой страшно расстроенный, не понимая, в чем дело. Если Андрианову надо было выступить на бюро обкома, горкома или президиума облисполкома, то его выступления вызывали едкую насмешку, негодование и ненависть. Муж говорил мне: "За что они меня т<а>к ненавидят, почему смотрят, к<а>к на врага, я т<а>к хочу работать». Травля Андрианова со стороны "руководителей" пошла и через областную газету "Пролетарская правда", всячески травя, третируя Андрианова, создавая ему немыслимо тяжелую обстановку работы, наконец, по решению бюро Обкома его сняли с работы 12 апреля 1937 г<ода>. После сдачи дел мы всей семьей выехали в деревню на три месяца отдыхать (муж работал без отпуска 3 года). "Руководители", впоследствии оказавшиеся презренными врагами народа, заочно исключили Андрианова из рядов ВКП (б). Он не мыслил жить вне партии, вся жизнь принадлежала родине, партии, а теперь он потерял даже имя честного гражданина, опозоренный, презираемый всеми сидит в тюрьме.

Мужа я видела на суде, невероятно худой и слабый. <В> 1927 г<оду> у него был туберкулез легких третьей стадии, у него больное сердце. Переживания последнего времени очень сильно повлияли на здоровье мужа, я боюсь, что он не переживет физически всего позора и несчастья.

При личном свидании после суда муж мне сказал, что он невиновен, что его оговорили и оклеветали враги народа. Работая среди врагов, я допускаю, что он мог не заметить их вылазки, мог сам делать ошибки, но принадлежать к их группировке, вредить организованно он не мог, я его знаю в течении 14 лет, к<а>к честного и преданного коммуниста.

Родная тов<арищ> Пешкова! Я нахожу, что здесь получилась ошибка по недоследованности дела. Наказание незаслуженное и слишком жестокое. Умоляю Вас, помогите добиться, чтобы дело затребовали, пересмотрели в Прокуратуре СССР. Если бы я была убеждена, что муж виноват, поверьте я не обратилась бы к Вам.
Я сама лично не работаю до сих пор, зимой мне, кроме очистки улиц от снега, никакой работы не предлагали, по специальности я чертежница, имею двух детей-мальчиков. Тов<арищ> Пешкова, умоляю Вас, помогите моему мужу, если можете.

Андрианова.

3/IV-38 г<ода>.
Прошу Вас ответить мне по адресу: г<ород> Воронеж, до востребования. Главный Почтамт. Е. П. Андриановой»
.
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