О САВИЛКИНЕ В. Ф. — в ГПУ
САВИЛКИН Виктор Федотович, родился в 1880-х. Получил военное образование. Кадровый офицер русской императорской армии. В 1914 — на фронте, с 1918 — в Белой армии. 5 августа 1920 — арестован в Краснодаре во время регистрации «за службу у белых». Приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Архангельский, затем — в Холмогорский лагерь. 2 сентября вывезен в Москву и направлен на работу во Всеобуч. Вскоре вновь арестован и отправлен в Ордынский лагерь. 21 марта 1922 — заведующий юридического отдела Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части при ОГПУ.

<21 марта 1922>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

при ГПУ

По делу заключенного 
Ивановского лагеря Виктора 
Федотовича САВИЛКИНА

В Ивановском лагере содержится Виктор Федотович САВИЛКИН, арестованный 5/VIII-20 г<ода> по ордеру О<собого> О<тдела> IX армии в Краснодаре и постановлением Президиума ВЧК присужденный за службу у белых в качестве офицера к заключению в лагерь сроком на 5 лет. Относительно обстоятельств, сопровождавших его арест, гр<ажданин> САВИЛКИН заявляет, что он был арестован при регистрации б<елых> офицеров и вместе с группой их в 2000 чел<овек> отправлен в Архангельск, а оттуда в Холмогоры
2/IX-20 г<ода> гр<ажданин> САВИЛКИН был освобожден из-под стражи и Архангельской Губ<ернской> ЧК препровожден на место службы в Всеобуч в Москву, где вновь арестован и заключен в Ордынский лагерь.

Принимая во внимание, что гр<ажданин> САВИЛКИН лишен свободы более 1 года и 7 мес<яцев>, Московский Политический Красный Крест ходатайствует о пересмотре приговора по делу САВИЛКИНА и об его освобождении.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА                      
<подпись>
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