САЗОНОВ В. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — САЗОНОВУ В. В.

САЗОНОВ Василий Васильевич, родился в 1894 в селе Деревеньки Тверской губ. Получил начальное образование. Член партии эсеров. В апреле 1925 — арестован за принадлежность к эсеровской организации, приговорен к 3 годам ссылки в Среднюю Азию и отправлен в Ашхабад. Весной 1928 — освобожден с ограничением проживания на 3 года (-10), поселился в Кыштыме Уральской области; работал счетоводом в кустарной артели. Женат, в семье — двое детей. В мае 1929 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<29 мая 1929>
«В Политический Красный Крест,

тов<арищу> Пешковой
Екатерина Павловна

Постановлением ОГПУ от 10 апреля 1925 г<ода> (по делу Дмитровских кооперативов, — за принадлежность к эсеровской организации), я был сослан на 3 года в Среднюю Азию (Ашхабад). По отбытии срока, постановлением же ОГПУ мне ограничено местожительство –10 городов с губер<ниями>, в том числе родина —Московская губерния. Местожительством избрал г<ород> Киштым Уральской области; работаю счетоводом в кустарной артели; имею семью — жену и 2-х детей — 6 и 4 лет. До окончания срока ограничения остается 1½ года. В связи с печатанием в газетах о чистке аппаратов, мне необходимо знать мои гражданские права: что я теперь на правах ссыльного или еще как? Т<о> е<сть> проще, имею ли право состоять на службе в Гос<ударственных> и Кооперативных организациях? И, если не имею, то как быть, что делать? 
Если такое отношение к инакомыслящим будет проводиться и дальше, то это уже будет ограничение не только гражданских, но и человеческих прав на физическое существование, т<ак> к<ак> без службы и работы средств к существованию не будет; заниматься торговлей по убеждению не могу; работать же чернорабочим? Не союзного, к тому же ограниченного в правах никуда не примут, в особенности же, принимая во внимание безработицу. Остается как будто один выход из создавшегося положения — как ни трудно это, — переезд в другую страну (эмиграция).
По затронутым вопросам очень прошу, если можно это, прислать ответ с подательницей сего, или пришлите мне заказным письмом:

1. О моих правах.

2. Можно ли добиться разрешения на переезд, хотя бы в Канаду, где м<ожет> б<ыть> имеется возможность работать по сельскому хозяйству среди духоборов и изучить постановку коллективного землепользования (с<ельско>х<озяйственный>, как крестьянин, хорошо знаю). Ваш совет на мою мысль о переезде в Канаду? Если можно добиться переезда в Канаду, с чего начать хлопоты?
Мой адрес: Кыштым Уральской обл<асти>, Свердловского окр<уга>, Сутомакская улица, д<ом> 2. Вас<илию> Вас<ильевичу> Сазонову.
В. Сазонов.
29.V.29 г»
. 
В августе 1929 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил ему
<2 августа 1929>
«Вас<илию> Вас<ильевичу> Сазонову.
В ответ на Ваше обращение сообщаю: высылка не связана с ограничением права на службу; высланный, на время высылки, лишается избирательного права, но не лишается других общегражданских прав; что касается чистки аппарата, то таковая производится, согласно инструкции Р<абоче>-К<рестьянской> И<нспекции>, исходя, главным образом, из оценки работы.

Пока Вы находитесь в ссылке, хлопотать о выезде за границу нельзя»
.

28 апреля 1937 — Василий Васильевич Сазонов был арестован в Алма-Ате, 16 октября приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 368. С. 15. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 368. С. 14. Машинопись.


� Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





