САНОВ М. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
САНОВ Михаил Михайлович, родился в 1890-х. Получил высшее техническое образование. Проживал в Ленинграде, работал инженером на предприятии. В марте 1935 — выслан с семьей из Ленинграда в Астрахань на 5 лет; с 1936 — проживал в деревне Липнят Рыбинской области, работал инженером на Волгострое. В сентябре 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<3 сентября 1936>
«Уважаемая Екатерина Павловна
Во время проезда через Москву в моей поездке по предложению НКВД на работу на Волгострой в качестве специалиста, я оставил у Вас заявление на имя НКВД об отмене высылки из Ленинграда мне и моей семье.

20/IV я получил от Вас открытку № 11174, в которой за подписью Винавера сообщалось, что мое заявление передано в НКВД и, согласно, полученной справке, обещано выяснить возможность удовлетворения м<оего> ходатайства. Результаты можно ожидать мес<яца> через два.

В виду того, что я оставил  Вам адрес местонахождения моей семьи, а она целиком приехала ко мне на Волгострой, прошу Вас выяснить в НКВД о результатах моего ходатайства и ответ сообщить по моему настоящему адресу:
г<ород> Рыбинск, Болтинское почтовое отделение, деревня Липнят, дом Е. П. Потараловой, мне, Михаилу Михайловичу Санову.
М. Санов.
Напоминаю о себе:

Выслан из Ленинграда вместе с семьей в марте 1935 года в г<ород> Астрахань на 5 лет, как сын бывш<его> до революции купца.

Марки для ответа посылаю»
.

Весной 1937 — о смягчении участи Михаила Михайловича Санова вновь просили помощи Помполита
.
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