О САХАРОВЕ Д. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
САХАРОВ Демьян Яковлевич, родился в 1914 в станице Аксайская Ростовской губ.  Получил начальное образование. Проживал в станице Аксайская Ростовской области, крестьянин-единоличник. 16 февраля 1933 — арестован, приговорен к 5 годам ссылки и отправлен в Северный край. В августе 1934 — его мать обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<24 июля 1934>
«Глубокоуважаемая гражданка.
Сахаров Демьян Яковл<евич>, 
ар<естован> 16/II – 33 г<ода> в

C<еверо>-К<авказском> К<рае>. 
Заявл<ение> в марте перед<ано> 

в Ростове <нрзб.>
Я, как мать, скорблю всей душой над понесенной Вами утратой — смерть сына, о котором мне сказали по газетам, скорблю тем более, что сама, если и не понесла такой потери физически, т<ак> к<ак> мой сын еще жив, но нравственно он убит, ибо отбывает наказание, с моей точки зрения, незаслуженно, и отторгнут от меня, сослан еще 19 летним мальчиком. Вам знакомо, по моей жалобе, направленной Вам, дело моего сына, Сахарова Демьяна Яковлевича из ст<аницы> Аксайской А. Ч. К. (Чичерина № 17). Я получила от Вас сообщение от 5/V - 34 г<ода> о том, что м<еся>ца через 2 решится участь моего сына, будет результат по моей жалобе; прошло уже 2½ м<еся>ца, а я не получаю от Вас сообщения и я, буквально день и ночь скорбя, жду ответа. Не подумайте, что я выражаю Вам свое соболезнование по поводу Вашей утраты, чтобы разжалобить Вас, — я знаю только, что Вы не только, как человек, приносящий много пользы окружающим своим заступничеством, но и как мать поймете и пожалеете меня. 
Я прошу Вас, как только может просить мать, — своим ходатайством ускорить разбор дела моего сына и о результатах сообщить мне. Надеюсь на то, что Ваши хлопоты, Ваше вмешательство поможет моему горю и возвратит мне сына.
Глубоко уважающая Вас Сахарова.
24/VII – 34 г<ода>»
.
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