О СЕЛЯНДИНЕ И. А. — в ПРЕЗИДИУМ ВЧК

СЕЛЯНДИН Иннокентий Алексеевич, родился в 1884. Получил военное образование, кадровый офицер русской императорской армии. Женат, в семье — сын Леонид. В 1914 — на фронте, в 1918 — в армии Деникина и Юденича. В 1919 — после поражения эмигрировал за границу. В 1921 — после объявления амнистии прибыл в Ямбург. 19 апреля 1921 — арестован в Ямбурге по подозрению в шпионаже, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму.

В сентябре 1921 — в Президиум ВЧК обратился с заявлением заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста.
<16 сентября 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ

ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

По делу Иннокентия 

Алексеевича СЕЛЯНДИНА
Содержащийся в Бутырской тюрьме гр<ажданин> Иннокентий Алексеевич СЕЛЯНДИН обратился к Московскому Политическому Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по его делу, причем, объяснил, что он был арестован 19/IV с<его> г<ода> по ордеру О<собого> О<тдела> г<орода> Ямбурга и доставлен в Москву. Против предъявленного ему обвинения в службе в армии Деникина и Юденича гр<ажданин> Селяндин заявляет, что, согласно объявлению от Совнаркома, выставленному в помещении Советской делегации в Ревеле (Морская, № 67), все офицеры, служившие в вышеозначенных армиях, были объявлены амнистированными и что тоже самое было подтверждено ему и представителем делегации т<оварищем> Аболтиным.
Московский Политический Красный Крест, в виду вышеизложенного и принимая во внимание, что гр<ажданин> Селяндин лишен свободы уже более 5 мес<яцев>, ходатайствует об ускорении производства следствия по его делу.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА
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ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

<подпись>
СЕКРЕТАРЬ






<подпись>»
.
На письме — три пометы: заведующего юридическим отделом, председателя комитета и секретаря Московского Политического Красного Креста:

«Следствие заканчивается в ближайшие дни. Спр<авка> ВЧК от 29 сент<ября> 21 г<ода>».
«Уведомить Селяндина. 1/X-21 г<ода>».
«Следствие на днях заканчивается. Спр<авка> из ВЧК 7/X-21 г<ода>».

В октябре 1921 — Иннокентий Алексеевич Селяндин приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. После освобождения проживал в Ленинграде, работал в учреждении. 
Весной 1935 — выслан с женой и сыном Леонидом из Ленинграда в Атбасар Карагандинской области на 5 лет
. 
СЕЛЯНДИН Леонид Иннокентьевич, родился в 1914 в Иркутске (отец, Селяндин Иннокентий Алексеевич). Проживал в Ленинграде после окончания школы работал на предприятии. Весной 1935 — выслан с родителями в Атбасар Карагандинской области на 5 лет. 23 февраля 1936 — арестован по подозрении в шпионаже, 13 июня приговорен к 4 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.  

В конце 1930-х — Иннокентий Алексеевич Селяндин вернулся в Ленинград. В апреле 1942 — скончался в блокадном Ленинграде
. 
� ГАРФ. Ф. р-8419. Оп. 1. Д. 251. С. 92. Машинопись, подписи — автограф.
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