СИЛАНТЬЕВА М. А. — в МПКК
СИЛАНТЬЕВА Мария Андреевна, родилась в 1894 в селе Абалдуевка Алексеевского уезда. Получила среднее образование. Проживала в Казани, работала в конторе хозяйственного отдела "Татсоюз". Сочувствовала партии левых эсеров. 8 апреля 1924 — взята подписка о невыезде, 22 апреля 1924 — арестована за то, что «имела связь с лицами, подозревавшимися в совершении преступлений против советской власти». 11 июля 1926 — приговорена к 2 годам ссылки в Вологодскую область
 и отправлена в Вельск. В январе-феврале 1925 — получила от Московского Политического Красного Креста по 15 рублей, 8 марта — 20 рублей, 10 июня — 20 рублей. В августе 1925 — вновь благодарила за полученные деньги. 
 «Вельск.  8/VIII-1925 года
Дорогие товарищи,
Посланные Вами пятнадцать руб<лей> получила, бесконечно Вам благодарна. Посылаю извещение письмом, потому что в нашем городке на почте нет открыток. Писать о себе нечего, живу как всегда, службы не имею. Занимаюсь вязанием кружев, да и то периодически, от скуки. Одно хорошо в В<ельске>, есть все столичные газеты, я их, конечно, прочитываю от кор<ки> до корки, а что касается книг новых, то маловато, да их не так легко получить, читающей публики много, а книг мало. Еще раз благодарю, желаю Вам здоровья, успеха в Ваших благих делах.

С сердечным приветом М. Силантьева.

Извините, что пишу карандашом, чернил в доме на сей раз не оказалось»
.

В 1925-1926 — Мария Андреевна Силантьева обращалась за помощью и получала материальную помощь Помполита
. 16 июля 1926 — по ходатайству заведующего юридического отдела Помполита высылка заменена на спецпоселение, после освобождения из ссылки вернулась в Казань.
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