О СЛЕТОВОЙ-ЧЕРНОВОЙ М. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СЛЕТОВА-ЧЕРНОВА Анастасия Николаевна, родилась в 1873 в Тамбове. Окончила гимназию, работала учительницей. После поездки за границу заведовала воскресной школой, позднее — "Обществом по устройству народных чтений". В 1898 — вышла замуж за Виктора Михайловича Чернова, в мае 1899 — эмигрировала с мужем за границу; в семье — трое детей. С осени 1901 — после создания партии эсеров с момента образование ее член.  В 1917 — после возвращения в Россию проживала в Козлове Тамбовской губ.; член бюро фракции партии эсеров. В январе 1918 — депутат Учредительного собрания
. Не раз была арестована, позднее освобождалась
. 

ЧЕРНОВ Борис Викторович, родился в 1900 в Женеве (отец, Чернов Виктор Михайлович; мать, Слетова-Чернова Анастасия Николаевна). Член партии эсеров. В 1920-х — студент. В декабре 1923 — арестован, в феврале 1924 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в деревню Костарево Парабельского района Томской области. В 1925 — арестован в ссылке, приговорен к 3 годам заключения и отправлен в Тобольский политизолятор. В 1928 — выслан на 3 года в Тюмень. В феврале 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Кзыл-Орду. В 1930 — арестован, приговорен к 3 годам лишения свободы и отправлен в Челябинский политизолятор, в декабре 1932 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Сибирь. 8 сентября 1933 (по другим данным, 28 сентября) — скончался в ссылке.

СЛЕТОВА-ЧЕРНОВА Мария Викторовна, родилась ок. 1906 в Женеве (отец, Чернов Виктор Михайлович; мать, Слетова-Чернова Анастасия Николаевна). Проживала в Москве, студентка университета. 10 ноября 1934 — арестована и заключена в Бутырскую тюрьму. 
В ноябре 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью ее мать Анастасия Николаевна Слетова.
«12/XI. 
Многоуважаемая Екатерина Павловна.

10/XI арестована моя дочь, Мария Викт<оровна> Слетова-Чернова, очевидно, в связи с делом ее профессора, А. П. Дмитриченко, который арестован 1/X. В чем дело — неизвестно.

Я не обращалась бы к Вам, так как прошло еще так мало времени с ее ареста, если бы не особые обстоятельства.

Дочь моя ждет ребенка (5<-й> месяц беременности), и беременность протекает не совсем нормально.

Дочь только что по бюллетеню пролежала больше 27 недель (угроза выкидыша), и я очень боюсь, что тюремная обстановка отразится гибельно на ее состоянии.

В виду этого очень прошу Вас посоветовать мне, что делать и, если возможно, со своей стороны оказать содействие к скорейшему разрешению дела и к возможному смягчению тюремной обстановки, — м<ожет> б<ыть> перевод на больничное положение, усиленные передачи и т<ому> п<одобное>.
Простите, что обращаюсь к Вам, но я совсем растерялась. После гибели сына — теперь угроза если не жизни, то, во всяком случае, здоровья дочери.

Очень, очень прошу Вас помочь. Если бы хоть узнать, в чем дело.

Уважающая Вас А. Слетова.
Очаковская, <дом> 3, кв. 14»
.
Очевидно, ходатайство Помполита не помогло, и Мария Викторовна Слетова-Чернова была выслана (?). С 1935 по 1938 о смягчении ее участи не раз обращалась за помощью в Помполит как она сама лично, а также и ее родные
. В 1940-х — она окончила университет, занималась научной работой; в 1950-е — проживала в Холмогорах Архангельской области, заведовала научной станцией. Автор нескольких брошюр по животноводству. В 1960-е — вернулась в Ленинград, в конце 1960-х — скончалась
.

В сентябре 1938 — Анастасия Николаевна Слетова-Чернова арестована; по одним данным, скончалась в тюрьме, по другим данным, расстреляна. 
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