О СЛОБОДОВОЙ С. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СЛОБОДОВА Софья Васильевна. Получила среднее образование. Вышла замуж, в семье — сыновья Александр и Михаил, дочь Татьяна. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. Весной 1927 — арестована, приговорена к 3 годам ссылки и в июле отправлена в Зырянский край
. Благодаря обращениям ее детей к Екатерине Павловне Пешковой
 и ходатайству заведующего юридическим отделом Помполита, ссылка была заменена на ограничение проживания на 3 года (-6). Поселилась с Мстиславе Оршанского округа (дети остались в Ленинграде).

В марте 1928 — ее дети вновь просили помощи Екатерины Павловны Пешковой в связи с амнистией к 10-летию Октябрьской революции.  

«20-го марта 1928 г<ода>
Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Простите, что мы Вас беспокоим, но Вы помогли нам однажды и это дает нам смелость обратиться к Вам вторично.

Год тому назад, благодаря Вашей помощи, мать наша София Васильевна Слободова, высланная в июле 1926 г<ода> за участие в оккультном кружке Мебеса, получила -6 вместо ссылки в Зырянский край. На основании манифеста мы надеялись, что и наша мать подпадет под амнистию, но до сих пор ни она, ни мы нигде не можем узнать, коснулась ли ее амнистия и в какой степени. За неимением средств, мать наша живет в Мстиславе, небольшом городке Оршанского округа, здоровье ее очень ослабело, и она получила осложнение в своих и без того слабых легких. Обращаемся к Вам с громадной просьбой ответить нам, подлежит ли наша мать амнистии и, если да, то в какой мере. И что нам еще сделать, чтобы ей разрешили скорее вернуться к нам в Ленинград.
Татьяна Слободова.
Михаил Слободов.
Александр Слободов

Ленинград, Пушкинская, <дом> 18, кв. 33»
.
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