О СМИРЕНСКОМ Я. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СМИРЕНСКИЙ Яков Михайлович, родился в 1890-х. В 1910-е — студент Варшавского Политехнического института; в 1914 — на фронте морским летчиком, в 1918 — мобилизован в Добровольческую армию, в начале 1920 — проживал на Кубани. Летом 1920 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и в августе отправлен в Архангельск.

В феврале 1925 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью его брат Дмитрий Яковлевич Смиренский, проживающий в Париже.

«15 февраля 1925 года. Париж. 
D. Smirensky
Rue Detot, 33

Paris (15) Franсо
Екатерина Павловна!

Простите за беспокойство, которое я Вам причиняю своим письмом. Если я не лишен права рассчитывать на Вашу помощь, я об этом Вас умоляю. О существовании Политического Красного Креста я узнал из заграничной печати и осмеливаюсь прибегнуть к Вашей помощи. Мой брат, Яков Михайлович Смиренский, студент Варш<авского> Политехнического Института в мирное время и морской летчик в великую войну, мобилизованный в гражданскую войну и оставшийся на черноморском побережье (он житель Кубани), был сослан в Архангельск, кажется, в августе месяце 1920 года. Единственное от него письмо было датировано, не помню каким числом, (20?) месяца сентября 1920 года. С тех пор ни я, ни мои родители не имеют о нем никаких сведений. Если Вы можете что-либо о нем мне сообщить, я буду бесконечно Вам обязан. Я писал несколько раз в Архангельский Губернский Исполнительный Комитет и не получил никакого ответа. Все мои поиски не привели ни к чему. Надеясь на Вас, я согласен знать самую горькую истину, чем томиться годы в незнании.
Еще раз прошу не отказать в моей просьбе и еще раз приношу Вам благодарность.

Остаюсь готовый к Вашим услугам.

Дмитрий Смиренский.

Имя брата: Яков Михайлович Смиренский»
.
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