О СМИРНОВЕ П. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СМИРНОВ Павел Петрович, родился в 1882 в Симбирске. В 1907 — окончил историко-филологический факультет Киевского университета; оставлен при университете для подготовки к защите, с 1912 — приват-доцент, с 1919 — профессор Киевского университета. Заведовал также нумизматическим кабинетом и археологическим музеем. В 1923 — арестован по обвинению в сотрудничестве с польской разведкой; в 1924 — временно освобожден, затем вновь арестован, приговорен к 10 годам лишения свободы; благодаря протестам международной общественности срок приговора сокращен вдвое; в 1927 — был досрочно освобожден. Проживал в Ташкенте, профессор Среднеазиатского государствен-ного университета. 3 января 1931 — арестован по обвинению «в контрреволюционной деятельности», в середине января отправлен для дальнейшего следствия в Москву и заключен в тюрьму
. 
В январе 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Софья Васильевна Смирнова
<22 января 1931>
«Неизвестная дорогая сестра, Екатерина Павловна!
Не оставьте меня. Я писала Вам несколько дней тому назад, теперь молю, сообщите мне телеграммой, в Москве ли мой муж, профессор Ташкентского С<редне>А<зиатского> Г<осударственного> У<ниверси-тета> Павел Петрович Смирнов. Его арестовали в Ташкенте 3 января и увезли между 10-15 в Москву.

Раньше 1923 году он судился по Киевскому делу КОЦД, отбыл срок наказания и три года научно работал в Ташкенте.

Если он в Москве, я Вам вышлю телеграфом деньги, чтобы можно было сделать ему возможную передачу, особенно белья. Я могу ее и вещами выслать потом.

Если в Москве уже его нет, то куда его выслали? Живя в потоке людского горя, Вы понимаете, как это переживается.

Ехать мне самой за ним сейчас невозможно, я почти совсем глуха, со мной даже знакомым говорить трудно.

Если можно ему что-нибудь передать, не ожидая моей получки, — сделайте это.

Буду ждать, надеясь на Вас. Пишите.

Ташкент, Топографский проезд, № 4

Софье Васильевне Смирновой»
.

В конце января 1931 — Софья Васильевна Смирнова вновь просила помощи Помполита.
<29 января 1931>
«Обращаюсь за помощью, помогите мне.
Мой муж, Павел Петрович Смирнов, профессор САГу в Ташкенте. Арестован 3 января и около 15-го увезен в Москву.

Его увезли без одной перемены белья, без денег, не оправившегося совсем после болезни, а мы уже не молодые люди. В Москве у меня никого нет. Окажите ему помощь. Она будет немедленно мною Вам возвращена вещами или деньгами (как Вы напишите).
Мы оба киевляне. В Ташкенте мы живем третий год. Тут муж занят только наукой. Раньше же просидел в Киевской тюрьме 4 года по Киевскому делу КОЦД. Возможно, что и теперь пересылают его  в Киев.
Умоляю Вас, помогите ему и напишите, где он сейчас мне.

Мой адрес: Ташкент, Топографский проезд, № 4, кв. 2.
Софье Васильевне Смирновой»
.

В начале февраля 1931 — Софья Васильевна Смирнова вновь обращалась к Екатерине Павловне Пешковой.

<3 февраля 1931>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Пишу Вам уже третье заказное письмо, но до сих пор не получила от Вас еще ничего. Далеко я очень живу — трудно это. Не оставляйте меня в неизвестности, напишите или телеграфируйте мне.

В первом письме я просила сообщить мне, в Москве ли мой муж, профессор Павел Петрович Смирнов и, если его увезли из Москвы, то куда именно.

Во втором просила сделать ему передачу возможную или передачу денег, высланных мною по телеграфу 25 руб<лей>, а на извещение телеграммой меня, приложила марок на 2 руб<ля>. Мой адрес: Ташкент, Топографский проезд, № 4, Софье Васильевне Смирновой.
Теперь я еще обращаюсь к Вам с просьбой, если можно передать мужу мое письмо и известить меня, здоров ли он? О моей благодарности Вам говорить не приходится. Это рука верного друга во время несчастья. Такая помощь не забывается.

С. Смирнова»
.

В феврале 1931 — Софья Васильевна Смирнова сообщала о получении известий о муже и с сопроводительным письмо отправила в Москву мужу посылку.
<12 февраля 1931>
«Мои дорогие, телеграмму Вашу получила 10-го, и она наполнила меня такой радостью. Как, какими словами мне благодарить Вас, за Вашу помощь. Она неоценима. Только тот, кто был в этом положении, знает, как, вдруг, кругом все рушится, земля уходит из-под ног, и нигде нет опоры. И вот вдали, неведомый друг спокойно протягивает руку помощи. Спасибо Вам за все. Вчера я выслала на Ваш адрес посылку для передачи Павлу Петровичу Смирнову. Я не знаю, можно ли так делать, не очень ли я Вас этим затрудняю.
Если ее примут, я бы думала, ее бы передать разом, а следующую сделать пищевую. Вам это виднее, Вы мне только напишите, сколько следует выслать вам денег, чтобы все было хорошо. Я не знаю, через какой промежуток времени в Москве можно делать передачи. Так как мы все время жили в Киеве, то Москва нам совсем мало знакомый город, то если бы П. П. Смирнова раньше выслали в Киев, чем Вы успеете передать ему мою посылку, то могла бы я Вас просить передать ее туда, по адресу: Киев, Скобелевская, № 21, кв. 1. Ольге Петровне Скакун-Смирновой, с доставкой на дом. А мне написать, сколько я Вам должна денег. Только самых близких родных можно затруднять такими поручениями, и Вы сразу становитесь к людям в положение их родных.

С. Смирнова.
Смирнову Павлу

Посылаю тебе мой родной

1. Две рубашки

2. Кальсоны теплые

3. Две пары носок

4. Простыню

5. Наволочку

6. Полотенце

7. Носовой платок

8. Салфетку

9. Тряпку

10. Мешок парусиновый

11. Чай

12. Сахар

13. Мыло

14. Зубной порошок

15. Мазь для сапог

16. Пиалу (чашку)

17. Чайник, там 20 конфет

18. Коробочка

19. 9 конфет в коробке

20. 3 открытки и 3 конверта

Здоровы и крепко целуем, милый. Твоя Соня»
.

В конце февраля 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Софье Васильевне Смирновой.

<26 февраля 1931>

«С. В. СМИРНОВОЙ

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что мы уже известили Вас телеграммой от 2/II-31 г<ода>, что муж Ваш, СМИРНОВ Пав<ел> Петр<ович>, находится в Москве. Мы передали ему 5 руб<лей> денег. Передать продукты и вещи пока нельзя. Письмо Ваше также передать нельзя»
.

В начале марта 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Софье Васильевне Смирновой.

<26 февраля 1931>

«С. В. СМИРНОВОЙ.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что муж Ваш, П.П. СМИРНОВ, содержится в Москве, дело его в следствии. Справки по делу наводим. Деньги для него приняты один раз, а больше не принимают, так как на его счету достаточно денег»
. 

В марте 1931 — Софья Васильевна Смирнова обратилась к Екатерине Павловне Пешковой с благодарственным письмом.
<6 марта 1931>
«Дорогая Екатерина Павловна.

То, что Вы работаете, для нас счастье, большое счастье. Один факт Вашего существования на свете дает так много. Вам все верят. Вы даете спокойствие, уверенность в том, что все будет сделано хорошо. Ваша работа для целого ряда лиц неоценима. Не будь Вашей организации, я бы дошла сейчас до полного отчаяния. 
Благодарю Вас за все.

Я понимаю, Ваше прямое дело — это забота о них, о сидящих, возможное облегчение их жизни, а не родственники. У Вас нет уже ни времени, ни сил отвечать на всякие глупые, нервные вопросы, которым нет конца. Но ведь мы не менее несчастны сидящих, и несколько слов Ваших, осведомление, так облегчит и скрасит жизнь.
Ну, вот возьмите меня. Я одна, в чужом для меня городе, в огромной дали от родных, живу в полной неизвестности. С января месяца я послала Вам шесть писем, посылку, книги, два денежных перевода и не получила от Вас ни одного письма, ни одной открытки.
Месяц тому назад из Киева мне сообщили, что моего мужа, профессора Павла Петровича Смирнова в Москве больше нет, так где же он был раньше? Я ждала объяснения, полная тревоги и, наконец, 26 февраля послала Вам телеграмму с оплаченным ответом. Сегодня 6 марта и ничего нет. Если бы Вы только знали, какое это мучение, Вы бы нашли и для нас родственников немножко времени.

Я Вам буду чрезвычайно благодарна за все, что Вы напишете о нем: (где он сейчас, здоров ли, что ему можно было передать за это время, и что мне надо еще прислать Вам для него).
Не забывайте нас, оставшихся несчастными дома.
Всего Вам хорошего.

С. Смирнова»
.

В апреле 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Софье Васильевне Смирновой.

<6 апреля 1931>
«Гр<аждан>ке СМИРНОВОЙ

В ответ на Ваш запрос сообщаю, что П. П. СМИРНОВ на передачах в Бутырской т<юрь>ме не значится. Пришлите нам заявление в ОГПУ с запросом, где он находится и с просьбой разрешить ему прием передач. Заявление Ваше передадим и о результате Вас уведомим»
.
В апреле 1931 — Павел Петрович Смирнов был отправлен в Киев и помещен в Дом предварительного заключения. Его жена, Софья Васильевна Смирнова, обратилась с просьбой в Помполит.

<12 апреля 1931>
«Благодарю Вас за все ваши заботы о моем муже. В самое трудное, тяжелое, первое время вы были для меня большой нравственной опорой. Теперь Павел Петрович Смирнов находится в Киевском До<ме> пре<дварительного заключения>, и я бы вас просила, если это возможно, посылку, присланную для него, и оставшиеся деньги переслать в Киев по адресу ул. Кравченко (Скобелевская) № 21 кв. 1. Ольге Петровне Сакун-Смирновой.

Благодарю вас за все. С. Смирнова

Посылку пошлите доставкой на дом. Это необходимо»
.

В августе 1931 — Павел Петрович Смирнов был освобожден из-за отсутствия доказательств. В 1937 — переехал в Москву, сотрудничал с Институтом истории Академии наук СССР. В 1938-1947 — профессор Историко-архивного института. С 14 ноября 1941 — исполнял обязанности директора института, 12 мая 1942 — сложил свои полномочия, оставшись профессором и возглавив одновременно кафедру истории СССР Московского городского педагогического института. В 1943 — доктор исторических наук, лауреат Сталинской премии. 2 апреля 1947 — скончался в Москве
.
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