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СОКОЛИНСКИЙ М. Л. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
СОКОЛИНСКИЙ Михаил Леонидович. Получил высшее образование,  педагог. Поэт, писатель. В 1924 — арестован, в 1925 — освобожден
. Летом 1926 — вновь арестован, приговорен к 3 годам тюремного заключения и отправлен в Тобольский политизолятор.
В июне 1927 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью его отец, Леонид Соколинский. 

<25 июня 1927>

Премногоуважаемая Екатерина Павловна!

Сын мой, Михаил Леонидович Соколинский, содержащийся сейчас в заключении в Тобольском Полит<ическом> изоляторе, написал повесть (приблизительно в 15 печатных листов) из жизни башкир-кочевников, тема эта, насколько известно сыну моему, не находила своего художественного отображения в литературе восточных народов, а потому, может быть, будет признана пригодной для печатания. Я и обращаюсь к Вам, премногоуважаемая Екатерина Павловна, с просьбой посодействовать напечатанию этой рукописи. Срок сына моего кончается лишь через год, а он был все время кормильцем семьи, находящейся сейчас в тяжелом материальном положении. В случае, если удастся ее пристроить, это послужило бы большой материальной поддержкой семьи. Это и заставляет нас обратиться к Вам, не дожидаясь конца срока сына моего, с просьбой о содействии»
.

20 марта 1928 — Михаил Леонидович Соколинский был досрочно освобожден из политизолятора по болезни и выслан на 3 года в Уфу, куда прибыл 21 апреля. В июле 1928 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<20 июля 1928>

«В Политический Красный Крест
Е. П. Пешковой.

В марте я по болезни досрочно освобожден из Тобольского Политизолятора и направлен в распоряжение ОГПУ Баш<кирской> республики в г<ород> Уфу, куда прибыл 21/VI и освобожден в городе 3/VII.
Обращаюсь к Вам с очень большой просьбой. В первых числах марта из Тобольского изолятора через ГПУ я послал рукописи в редакцию Сборника "Недра" рассказ "Счастливый день Мавлютки" и три песни из эпической поэмы "Звезды Башкурдистана": "Гордая мать Фатима", "Заклинание Магиры" и "Думы Музафора", с просьбой поместить в Сборнике рассказ и одну из песен. Так вот, будьте добры, поручите кому-либо справиться в "Недрах" о судьбе моих рукописей. Если они получены и не использованы и не предполагаются быть использованными — пусть их уничтожат (я просил не уничтожать).
Кроме того, прошу, если возможно, перевести мне по телеграфу рублей 5 и почтой руб<лей> 10-15, или сколько будет можно. К этой просьбе меня вынуждает то обстоятельство, что из другого места я материальной помощи получить не могу (родители мои нуждаются в моей помощи). В данное время помощь со стороны мне остро необходима, ибо здоровье мое за 3 месяца этапа истрепалось окончательно. После приступов малярии с t
 в 40º, 41º сильная слабость, но активные приступы пока прекратились. Недели через три, через месяц я надеюсь быть трудоспособным, получу какую-либо работу (я ведь имею "чин" "ученого педагога") и тогда, конечно, я смогу вернуть деньги.
Затем, если не ошибаюсь, в июне прошлого года моим отцом послана Вам моя поэма "Звезды Башкурдистана". Мне неизвестно, получена ли она Вами. Если Вы ее получили и ознакомились с ее содержанием, то представляете, что материал в поэме ценный, но стихоплет я неважный. В последнее время я исправил в ней особенно корявые места и сократил немного глагольную рифму. Теперь здесь — в сердце Башкирии я полагаю, если найду соответствующий материал, еще сделать кое-какие поправки и сделать ее более "исторической". Но первое мое знакомство с Башкирской центральной библиотекой дает мало надежд на это. Кроме 2-х – 3-х брошюрок с очень скудным содержанием и столько же журнальных статей — я пока ничего не нашел.
Сообщите мне, пожалуйста, есть ли надежда издать поэму (немного исправленную) в Москве.
Здесь — в Уфе, из разговоров с неофициальными лицами я вынес впечатление, что в Башкирии нет издательства, чтобы самостоятельно издавать такие большие вещи, хотя точно пока я не знаю.
Если рукопись поэмы у Вас в сохранности, то не уничтожайте ее еще некоторое время. Хотя у меня есть две копии, но я буду спокойнее, если еще копия будет храниться не у меня.

Очень прошу простить меня за все эти поручения, принимая во внимание, что кроме Вас я не имею никого, к кому бы мог обратиться с подобными просьбами.

Остаюсь глубоко уважающий Вас М. Соколинский.
Адрес: Уфа, ул<ица> Егора Сазонова, д<ом> 150.
Михаилу Леонидовичу Соколинскому»
.
В 1938 — Михаил Леонидович Соколинский был арестован, в феврале приговорен к высшей мере наказания и 3 февраля расстрелян
.
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