СОШНИКОВ Н. Т. — в МПКК
МПКК — в МГОЮ
СОШНИКОВ Александр Трофимович, родился в 1890-х. Окончил гимназию в Саратове, работал в учреждении. В 1917 — призван на военную службу, в 1918 — мобилизован в Уральскую армию, был шофером; в 1919 — после разгрома армии сдался в плен и был отправлен в Гурьевский концлагерь. Из лагеря освобожден, работал в советском учреждении в Саратове. 27 сентября 1920 — арестован «за службу у белых», 29 января 1921 — отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму.
СОШНИКОВ Николай Трофимович, родился в 1895. Окончил гимназию в Саратове. Проживал в Петрограде, студент Политехнического института. В 1917 — призван на военную службу, в 1918 — мобилизован в Уральскую армию, был шофером; в 1919 — после разгрома армии сдался в плен и был отправлен в Гурьевский концлагерь. Из лагеря освобожден, работал в советском учреждении в Саратове. 27 сентября 1920 — арестован «за службу у белых», 29 января 1921 — отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 
В марте 1921 — Николай Трофимович Сотников по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее. 

<13 марта 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

В 1918 году наша местность была занята Уральскими казаками, и я, и брат были мобилизованы, как специалисты шоферы. По прошествии нескольких месяцев, в течение которых наша местность находилась в руках казаков, они отступили в пределы Уральской области. Я и брат отступили вместе с армией. С нами ушла так же вся семья.

В 1919 году в январе месяце Уральская армия сдалась Советским войскам. Я и брат находились в концентрац<ионном> лагере в г<ороде> Гурьеве, откуда были взяты на службу и служили в Советских учреждениях до сентября месяца, когда были арестованы. Обвинение мне предъявили в службе белым. Дело следствием до сих пор не кончено.
Подпись






Н. Сошников»
.

30 марта 1921 — братья Александр и Николай Сошниковы были приговорены к 1 году заключения в концлагерь и отправлены в Семеновский лагерь. 

В декабре 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Московский губернский отдел юстиции.
<23 декабря 1921>
«В МОСКОВСКИЙ ГУБЕРНСКИЙ

ОТДЕЛ ЮСТИЦИИ.

 По делу заключенных Семеновск<ого> 
 лагеря Александра и Николая 
 Трофимовичей СОШНИКОВЫХ

Содержащиеся в Семеновском лаг<ере> гр<аждане> Александр и Николай Трофимовичи СОШНИКОВЫ обратились к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой принести жалобу в Московский Губерн<ский> Отдел Юстиции на неприменение к ним Московской Губернск<ой> Распределительной Комиссией амнистии 7/XI с<его> г<ода>, причем, объяснили, что оба они были арестованы 27/IX 1920 г<ода> по ордеру Саратовской Губ<ернской> Ч<резвычайной> К<омиссии> в Саратове и постановлением президиума ВЧК от 30/III с<его> г<ода> осуждены за к<онтр>р<еволюцию> к заключению в лагерь сроком на 1 год.

Принимая во внимание: 1) что к<онтр>р<еволюция> не отнесена к числу преступлений, перечисленных в ст<атье> 5-й Постановления Президиума ВЦИК об амнистии к 4-й Годовщине Октябрьск<ой> Революции, амнистия по коим не применяется, 2) что применение амнистии составляет обязанность, а не право органов власти, на которых это возложено, 3) что СОШНИКОВЫ со дня ареста лишены свободы уже более 1 года и 3 мес<яцев>, а со дня постановления приговора по их делу около 9 мес<яцев> и 4) что во время заключения в лагере СОШНИКОВЫ административным взысканиям и замечаниям не подвергались, — Московский Политический Красный Крест просит Московский Губернский Отдел Юстиции применить к гр<ажданам> СОШНИКОВЫМ амнистию 7/XI с<его> г<ода> и, согласно пункта "а" ст<атьи> 2-й постановления об амнистии, от наказания их освободить.
При сем прилагается справка коменданта Семеновского лагеря о заключенных Александре и Николае Трофимовичах СОШНИКОВЫХ.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ

На письме — помета секретаря МПКК:

«Применить амнистию согласно ст<атьи> 2 п<ункта> "а" — освободить (Прот<окол> № 8 М<осковского> Губ<ернского> от<дела> юст<иции> от 11.II. - 22 г<ода>)».
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 252. С. 29. Автограф.





