СТАРЖЕВСКАЯ О. Д. — в МПКК

СТАРЖЕВСКАЯ Ольга Дмитриевна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Весной 1918 — проживала в Москве, работала в распределительном отделе ВЦИКа. В сентябре 1918 — арестована как «участница контрреволюционного заговора», приговорена к 3-м месяцам тюремного заключения с учетом предварительного заключения; в начале декабря освобождена и выехала в деревню под Москвой, работала в сельскохозяйственной коммуне. 12 сентября 1919 — вновь арестована и заключена в тюрьму. В сентябре 1919 — обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<22 сентября 1919>
«В Политический Красный Крест







       Гражданки Ольги 

Дмитриевны Старжевской

Заявление

Арестована я 12-го сентября с<его> г<ода> в сельскохозяйственной Коммуне "Труд" на ст<анции> Крюково Ник<олаевской> ж<елезной> д<ороги>, где работала как член Коммуны. Ордер был от Ос<обого> Отд<ела> ВЧК. 14-го сентября был допрос. Допрашивал тов<арищ> Аванесов. Мне было предъявлено обвинение в том, что будто бы я дала удостоверение на покупку коров для какого-то кооператива мужу моей знакомой и землячки А. А. Решетову, приехавшему недавно с Кавказа, и, кроме того, были названы несколько фамилий, неизвестных мне. Предъявленное мне удостоверение я увидела первый раз, никаких удостоверений ему не давала, и вообще мало его знаю. Знакома я с ним года полтора после его женитьбы на Наташе Манжос. Осенью прошлого года вся семья Манжос, Меснянкиных (другая дочь Манжос) и Решетовы уехали домой на Кавказ.
В начале сентября с<его> г<ода> мне сообщили по телефону в Крюково, что приехал муж Наташи и просит меня приехать в Москву, т<ак> к<ак> он имеет кое-что сообщить о моих родных. О последних я почти два года не имела никаких сведений и поэтому немедленно поехала. Приехав в Москву, я встретила А. А. Решетова, ждавшего меня, как мне сказали, часа три и разговаривавшего с моим родственником. От А. А. я узнала <о> своих родных и о том, что сюда он приехал к своим родным. Посидел он у меня недолго, на другой день зашел днем со своим товарищем, которого я не знаю, минут на 5-10 и обещал, если будет в Ставрополе (место моей родины, где живет его жена), <то> передать моим родным, что я здорова и занимаюсь сельским хозяйством. В тот же день я уехала обратно и больше его не видела. Откуда у него это удостоверение, я не знаю, так как о нем он мне ничего не говорил и, вообще, я с ним говорила только на интересующие меня темы о моих родных и общих знакомых, которых я давно не видела.
В сентябре прошлого года, когда я служила в ВЦИК, <в> Распорядительном отделе, я была арестована и обвинялась в участии в к<онтр>р<еволюционном> заговоре (дело Локарта). По этому делу я была осуждена приговором Верховного Революционного Трибунала на три месяца (с зачетом предварительного заключения) и с лишением права состоять на Советской службе, причем, вторым постановлением Верх<овного> Рев<олюционного> Триб<унала> вторая часть приговора была отменена. При ведении следствия по этому делу я указывала фамилии тех знакомых, которые получали разрешение на выезд из Москвы от ВЦИК (Манжос, Решетовы и Меснянкины). Для получения разрешения А. А. Решетов и А. П. Меснянкин представили удостоверения и отношения в ВЦИК с мест службы, и разрешения им были утверждены тов<арищем> Аванесовым. Справки, удостоверяющие это, были взяты тогда из Распорядительного отдела и приложены к делу. Теперь на допросе 14/IX- 19 г<ода> об этом спрашивали.

После окончания судебного процесса я не поступила на службу, а уехала в деревню, где жила вне политической жизнью. Работая в сельскохозяйственной Коммуне, я с 5-6 час<ов> утра до 10-11 вечера была занята огородами, работами в поле, уходом за коровами и т<ому> п<одобной> работой. В Москве за это время я была раза два по делам Коммуны. Все это может подтвердить председатель или любой член нашей Коммуны, я прошу вызвать их в качестве свидетелей.

Обвинения в чем бы то ни было против Советской власти я не принимаю, совесть моя в отношении ее совершенно чиста. Прошу выяснить и ходатайствовать о моем освобождении.

О. Старжевская.

22/IX-19 г<ода>.
Бутырская тюрьма. Прачешная»
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