О БЛАГИНИНЕ С. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЛАГИНИН Сергей Александрович. Получил среднее образование. Проживал в Иловайском, работал на предприятии. Женат на Елене Федоровне Благининой, в семье — дочь Галина. 22 января 1938 — арестован и осужден.
В мае 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его жена Елена Благинина и дочь Галина Благинина.

<6 мая 1938>
«Дорогая Екатерина Павловна!
Молнией летит весть по земле Советской о том, что Вы ведете большую работу в Комитете помощи полит<ическим> заключенным. Убийца, предатель и диверсант Ягода не только убил незабвенного всем человечеством Вашего мужа, великого Алексея Максимовича Горького, но и посеял бесконечное горе в многих и многих семьях честных тружеников. У нас ходят упорные слухи, что почти все арестованные были втянуты в антисоветские группы путем угроз, что вот, мол, "Вас НКВД за нами вместе с Ягодой и, если же не согласны, то завтра Вас заберут".

Это конечно не снимает вины с моего мужа, хотя я не знаю, виновен ли он.

Моего муже арестовали в Иловайском 22 января 1938 г<ода>, затем увезли в артемовскую тюрьму 3 февраля с<его> г<ода>. После привезли в Иловайское 23 февраля и 4-го марта с<его> г<ода> якобы отвезли в артемовскую тюрьму. Но там мне ответили, что такового нет и не было. Следователь в Иловайском, прокурор в Ясиноватой, комендант Артемовской тюрьмы, все дают разноречивые справки, ничего определенно и все противоречащее друг другу. Эта неопределенность окончательно меня обессилела, и я потеряла почти все здоровье. Писала письмо Ежову Н. И. 16/IV-38 г<ода>, но ответ до сих пор не получила.

Обращаюсь сейчас к Вам с последней надеждой.

Прошу Вас помочь найти местонахождение моего мужа и, если можно, ускорить рассмотрение его дела. С такой же просьбой к Вам, дорогая Екатерина Павловна, обращается его 11 лет<няя> дочь, отличница, ученица 4-го класса Иловайской ж<елезно>д<орожной> школы.

Жена и дочь Елена Ф. и Галя Благинины.

Прилагаю его биографию.

6/V-38 г<ода>»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1665. С. 36. Автограф.





