Об АЛЕКСЕЕВЕ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АЛЕКСЕЕВ Иван Алексеевич. Проживал в селе Гусево Мало-Вишерского уезда Санкт-Петербургской губ., занимался сельским хозяйством. После революции — крестьянин-единоличник, позднее вступил в колхоз. Женат на Татьяне Андреевне Алексеевой, в семье — пятеро детей. 15 сентября 1937 — арестован и заключен в тюрьму.

В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью дочь, Анна Алексеева, и жена Татьяна Андреевна Алексеева
. 

<3 марта 1938>

«Письмо от детей заключенного

Алексеева Ивана Алексеевича

дорогой нашей защитницы 

тов<арищу> Пешкова Е. П.

Из деревни Гусева Заборовского с<ельского> совета М<ало>-Вишерского района Лен<инградской> области от сыновей и дочерей.

от Алексеевой Анны Ивановне, 13 лет.

от Алексеева Анатолия И<вановича>,  7 лет.

от Алексеева Алексея И<вановича>, 6 лет.

от Алексеевой Валентины И<вановны>, 4 года.

Старшая сестра Алексеева Е. И. находится в Детском Селе, и она учится в Ф<абрично>-З<аводском> У<чилище>, получает 75 руб<лей> в месяц. 

В помощ<ь> т<оварищу> Пешкова Е. П.

Дорогая наша мать и защитница. Мы просим вас с горькими слезами, помогите об нашей скорбности. У нас взяли отца 15 сентября 1937 года. Отца взяли с дому ночью, он обратно не вернулся. По сие время не знаем, где он находится. Мы остались с матерью Алексеевой Татьяной Андреевной, 39 лет. Мы не знаем, что там делать.

Я, Алексеева Анна И<вановна>, ходила в школу в 5 класс. Умерла у нас бабушка, с которой мы еще были оставшие, 67 лет, и поэтому я кончила ходить в школу. Так что у нас ребята маленькие, и их нельзя одних оставить дома. Мы живем на хуторе, кругом лес и на берегу речки. Вокруг нас жительства больше нет никого. а мама ходит в колхоз Красная Заря работать.

Я, мать этим детям, Алексеева Татьяна Андреевна, дорогая наша мать и защитница т<оварищ> Пешкова Е. П. Мы просим тебя с горячими слезами обратите пожалуйста внимание на мое положение с малыми детями и дай нам известье, что мне делать, и где он находится мой муж Алексеев Иван Алексеевич.

Алексеева Т.

Алексеева Анна Ивановна

Толя

Леша

Валя»
.

� В письме исправлены ошибки и поставлены знаки препинания.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1673. С. 15. Автограф.





