БОГУЦКИЙ В. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БОГУЦКИЙ Василий Николаевич, родился в 1879. Получил начальное образование. Проживал в Жмеринке, работал в учреждении, позднее сторожем и возчиком в городском совете. Женат, в семье — две дочери-школьницы. 8 января 1938 — арестован и заключен в тюрьму. В марте 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его дочери Анна и Болеслава Богуцкие.
<7 марта 1938>

«Шефу заключенных Е.П. Пешковой.

 От детей В. Н. Богуцкого Анны 

 Василевной и Болеславы 

 Васильевной Богуцких.

Жалоба.

Отец наш, Василий Николаевич Богуцкий, 8/I - 38 года задержан Жмеринским НКВД. Он задержан по клевете, так как родился и прожил 59 лет на Украине, никогда ни в чем не был замечен. Работал он в Радгоспах, был член Союза, на что имеет документы, под старость работал сторожем, а последнее время работал лошадкой в Жмеринском Горсовете и никогда не обижался на Советскую власть, от работы никогда не отклонялся, выполнял всегда аккуратно. Работал и всеми силами старался нас воспитывать и учить. Теперь мы остались без никаких средств, мать у нас болезненная, поддержать нас не может, а мы хочем учиться. Я в 7 классе, а младшая в 4 классе, и еще малолетние, так как мне 14 лет, а младшей сестре 12 лет.

Просим разобраться в этом деле, так как нашего отца задержали по клевете, и просим освободить его, ибо мы будем не доученными и без средств к жизни.

Просители А. и Б. Богуцкие.
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