КОНСТАНТИНОВСКАЯ С. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОНСТАНТИНОВСКАЯ Сима Михайловна, родилась 1890-х. Проживала в Москве, с 1907 — работала бухгалтером в учреждении. 10 марта 1924 — арестована, 18 апреля приговорена к ограничению проживания на 3 года (-6) и 19 апреля освобождена из тюрьмы. В конце апреля выехала в Краснодар
. В сентябре 1925 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<14 сентября 1925>
«В Красный Крест по оказании помощи 
политическим заключенным и ссыльным.

        Уважаемая т<оварищ> Пешкова 
 Считаю необходимым довести до Вашего сведения, что одновременно с сим мною отправлено заявление в ЦИК СССР на имя М<ихаила> И<вановича> Калинина с просьбой о пересмотре моего дела.

Убедительная просьба к Вам оказать всемерное содействие, так как мое полуторагодичное вынужденное пребывание в чужом, незнакомом мне городе со всеми материальными лишениями и нравственными страданиями расшатали мое здоровье.

Надеюсь, что при Вашем содействии мое дело будет в ближайшее время рассмотрено.

Сима Михайловна Константиновская.

Справка о деле:

"На основании постановления Особого Совещания при Коллегии ОГПУ от 18/IV - <19>24 г<ода> лишена права проживать в Москве, Ленинграде, Харькове, Киеве, Одессе и Ростове Н<а> Д<ону>". Срок не указан.

Адрес: г<ород> Краснодар, Рашпилевская, 52,

С. М. Константиновской.
14/IX - <19>25 г<ода>»
.
К письму было приложено официальное заявление Симы Михайловны Константиновской в ОГПУ.
«В ОГПУ

Константиновской Симы 
Михайловны, проживающ<ей> 

в г<ороде> Краснодаре,
Рашпилевская <улица>, 52

Заявление
Проживая в Москве, я 10-го марта 1924 г<ода> я была арестована ОГПУ (без ордера, видимо, по подозрению) и находилась под арестом до 19-го апреля.

 21-го апреля я явилась в ОГПУ за своей, отобранной у меня при аресте трудовой книжкой, и мне вернули ее с припиской: "На основании постановления Особого Совещания при Коллегии ОГПУ от 18/IV - <19> 24 г<ода> лишена права проживать в Москве, Ленинграде, Харькове, Киеве, Одессе и Ростове Н<а> Д<ону>". Срок не указан.

Считая себя совершенно ни в чем невиновной и допуская, что в данном случае произошла печальная ошибка, я, исполняя указанное постановление ОГПУ, выехала из Москвы, вследствие чего вот уже полтора года мне приходится в чужом, незнакомом городе испытывать как тяжелую материальную нужду, так и нравственные страдания, что значительно подорвало мое здоровье, а между тем в Москве, где я проживала, где я служила, и где меня знают, к<а>к хорошего добросовестного работника, я, с моим 18-летним стажем по бухгалтерии могла бы легко устроиться на службе и не испытывать материальной нужды, и, следовательно, укрепить свое расшатанное за эти 1½ года здоровье.

Принимая во внимание свое пролетарское происхождение, свою невиновность и лояльное отношение к Советской власти, я обращаюсь с просьбой о пересмотре моего дела в полной надежде, что я буду восстановлена в своих прежних правах, что даст мне возможность вернуться обратно домой в Москву.

С. Константиновская.
г<ород> Краснодар,

14 сентября 1925 г<ода>»
.
8 июля 1926 — Сима Михайловна Константиновская, считавшая, что она приговорена к 2 годам ссылки и задержанная там еще на год, вновь просила помощи Помполита
.
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