КАЗАКЕВИЧ Ю. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
КАЗАКЕВИЧ Евгений Михайлович, родился в 1869. В 1889 — окончил Пажеский корпус, выпущен подпоручиком в лейб-гвардии Преображенский полк; с 1897 — поручик, с 1898 — служил обер-офицером для поручений при начальнике Главного штаба; с 1901 — штабс-капитан. В 1904 — участник Русско-японской войны, служил адъютантом начальника полевого штаба Наместника на Дальнем Востоке в чине капитана, с 1904 — адъютант командующего 1-й Маньчжурской армией, был контужен. После выздоровления командовал ротой, батальоном Преображенского полка, с 1912 — полковник. В 1914 — участник Первой мировой войны, в октябре был ранен, с апреля 1915 — флигель-адъютант, с марта 1916 — генерал-майор, с апреля 1916 — в резерве чинов при штабе Петроградского военного округа, в 1917 — командир пехотной дивизии на Румынском фронте. Женат на Юлии Петровне Козакевич, в семье — сын Сергей и дочь Мария. Летом 1918 — участник антибольшевистской организации, собирал средства для императорской семьи. В начале 1921 — арестован по делу "церковников", приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Северный край. В середине 1923 — освобожден досрочно, вернулся в Петроград. В марте 1924 — арестован с сыном как «участник контрреволюционной монархической организации» (дело "лицеистов"). Отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. Приговорен к 3 годам концлагеря и оставлен отбывать наказание в Бутырской тюрьме
. 
КАЗАКЕВИЧ (урожд. Дервиз) Юлия Петровна, родилась в 1878. Получила домашнее воспитание. Вышла замуж за Евгения Михайловича Козакевича, кадрового офицера русской императорской армии, в семье — сын Сергей и дочь Мария. С 1917 — проживала с мужем в Петрограде-Ленинграде, занималась воспитанием детей. В июне 1924 — арестована как «участница контрреволюционной монархической организации» (дело "лицеистов"), отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. 15 октября освобождена, вернулась в Ленинград
. 
КАЗАКЕВИЧ Сергей Евгеньевич, родился в 1900 (отец, Казакевич Евгений Михайлович, генерал-майор русской императорской армии; мать Казакевич Юлия Петровна)
. Брат Марии Казакевич. Окончил Александровский Царскосельский лицей. Женат, в семье — малолетний сын. 12 апреля 1924 — арестован с отцом в Петрограде как «участник контрреволюционной монархической организации» (дело "лицеистов"). Отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 8 мая 1924 — освобожден под подписку о невыезде
.
В декабре 1924 — Юлия Петровна Казакевич обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
.
<16 декабря 1924>
«Помощь Политзаключенным и ссыльным.

Е<катерине> П<авловне> Пешковой.
Прошу вашего содействия для выяснения положения моего сына Сергея Евгеньевича Казакевича (25 л<ет>), арестованного в Москве 12 апреля 1924 г<ода> и выпущенного из тюрьмы 8-го мая с подпиской о невыезде и проживающего там у своих родственников на полной свободе.

Прошу очень выяснить, имеет ли он право выехать обратно в Ленинград к месту постоянного своего жительства, к своей семье.

Его 8-ми месячное пребывание в Москве без службы ложится тягостным бременем на наше существование, т<ак> к<ак>, кроме его семьи — жены и 2-х лет<него> ребенка, на его иждивении была я — его мать, больная и нетрудоспособная, и учащаяся 15-летняя сестра.
Отец бывший офицер Преображенского полка после полуторагодовой ссылки как церковник, жил в Москве и тоже был арестован в апреле сего года и находится в Бутырской тюрьме.

Сын мой не рисковал сам узнавать свободен ли он от подписки, т<ак> к<ак> родственники мои находили, что он может напортить себе этим. Прошу Вашего ходатайства за моего сына о получении разрешения выехать на жительство в Ленинград к своей семье, коей он является единственной поддержкой во всех отношениях.

Я лично была тоже арестована в этот же период и освобождена 15 окт<ября>. В виду полной непричастности моего сына к Политике, предполагаю, что задержание его произошло лишь оттого, что он сын преображенца и бывший лицеист, офицером никогда не был. — Все могущие быть обвинения основаны лишь на предположениях.

 С чистой совестью, с полным ручательством за невиновность моего сына, приношу Вам настоящую мою просьбу о его возвращении в семью, чем дадите возможность вернуться к жизни мне и моим детям. 

Юлия Петровна Казакевич.
16 дек<абря> 1924 г<ода>
Ленинград, ул<ица> Чайковского (бывш<ая> Сергиевская),
д<ом> 36, кв<артира> 6»
.
В январе 1925 — получив ответ от заведующего юридическим отделом Помполита, Юлия Петровна Казакевич вновь просила помощи в ходатайстве за сына,  
<19 января 1925>
«Помощь Политзаключенным и ссыльным

Е<катерине> П<авловне> Пешковой.

Принося глубокую благодарность за Ваши хлопоты о моем сыне Сергее Евгеньев<иче> Казакевич, прошу Вас, в виду замедления разрешения ему вернуться в Ленинград, не отказать в повторении Вашего ходатайства.

Позволяю себе беспокоить Вас этой просьбой, т<ак> к<ак> нахожусь в безвыходном материальном положении, не получая ниоткуда помощи для жизни с семьей.

Надеюсь, что с возвращением к семье он найдет какой-нибудь заработок для нашего существования.

С истинным уважением

Юлия Казакевич.
Ленинград.
19 янв<аря> 1925 г<ода>»
.
В 1926 — Евгений Михайлович Казакевич был освобожден с ограничением проживания на 3 года (-2). Проживал в Москве в квартире сестры, Марии Михайловны Зайончковской, вдовы генерала Андрея Менардовича Зайончковского (следствие считало, что именно это стало приманкой для бывших офицеров). В 1929 — вернулся в Ленинград, работал сторожем в Стройтресте. В 1930 — арестован по групповому делу офицеров Преображенского полка ("Гвардейское деле", часть дела "Весна"). Обвинялся также «в нелегальной отправке полковых реалий императрице Марии Федоровне в Копенгаген». В начале февраля 1931 — приговорен к высшей мере наказания и в тот де день расстрелян.

С февраля 1931 — Юлия Петровна Казакевич стала вдовой; после расстрела мужа выслана с сыном из Ленинграда
; перед войной вернулась в Ленинград. В апреле 1942 — во время блокады скончалась в Ленинграде
.

Дело Сергея Евгеньевича Казакевича было прекращено, и он вернулся в Ленинград, продолжив работу в учреждении
. В 1931 — после расстрела отца выслан с матерью из Ленинграда
; перед войной вернулся в Ленинград. В январе 1942 — во время блокады скончался в Ленинграде
. 
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