О КАЛАЧЕВЕ А. — в ПОМПОЛИТ
КАЛАЧЕВ Антоний. Священник. Проживал в селе Расна Оршанского округа, служил в местной церкви. Женат на Анне Калачевой, в семье — четверо детей. В 1929 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь на станцию Кузема Мурманской железной дороги (Карелия). В июле 1930 — в Помполит обратилась за помощью его жена Анна Калачева.
<10 июля 1930>

«В комитет помощи политическим заключенным

                                                                              граж<данки> села Расны 

                                                                                Оршанского Округа БССР

                                                                     от Калачевой Анны

Заявление
В момент проводимой коллективизации в нашей мес<т>ности и антирелигиозной компании по закр<ыти>и церквей где на местах, п<р>ибегали для успешности ко всякого рода искривлением и нарушением, <по> распоряжени<ям> правительства моему мужу КАЛАЧЕВУ АНТОНУ, являвшемуся священ<н>иком Расьнянской Церкви, было подтасовано обвинение в агитации по деревням против кол<л>ек-тивизации <в> послед<ние> дни без всякого производства расследование <в> действительности органами ГПУ. Арестован и административно сослан в Карельскую республику сроком на 5 лет, где и томится в настоящие время. Говорить и доказывать его невиновность не приходит<т>ся, в этом убедились бы следственные органы при мале<й>шем бы ра<с>следовании и мало-мальском человеческом отношении. Нужно только сказать <что> обвинение есть злой вымысел, а он <стал> жертвой момента. Оставшейся сем<ь>е, состо<я>щей: из меня самой, больной, 4 малолетних детей в возрасте от 12 лет до 8 месяцев и двух старушек-матерей 75 л<ет> и 86, без всяких средств к существованию, обречэны в настоящие времена на неминуемую гибель. Сочу<в>ствие <и> помощи ждать не от кого, поэтому я решила обратит<ь>ся с убедительнейшей прозьбой в Комитет помощи политическим заключе<н>-ным, пожалеть моих несчас<т>ных детей и воз<в>ратить с высылки моего мужа Калачева Антония; при невозможности этого изменить меру наказания вольной высылкой, дабы была возможность семейству его быть вместе, и этим самым найти кое-какой приют и кое-какие средства к существованию. Остаюсь в надежде что комитет помощи политическим заключе<н>ным принимае<т> во внимание вышеизложен<н>ую прозьбу мою не оставить без внимания, а пощадить.

Просительница Калачова Анна»
.
В августе 1930 — Анна Калачева вновь просила помощи Помполита.

<19 августа 1930>
«В Комитет Общества Красного Креста
по помощи политическим заключенным

                                                                            гражданки села Расно 

                                                                            Раснянского района

                                                                            Оршанского округа БССР

                                                                            Калачевой Анны.    

Заявление

В конце 1929 года при проведений кол<л>ективизации в нашей мес<т>ности органами ГПУ арестован и административно сослан сроком на 5 лет мой муж Калачев Антон по возведенному приписанному ему обвинению, якобы в агитации против коллективизации. В настоящее время последний находится в Карельской Республики, ст<анция> Кузема Мурманской ж<елезной> д<ороги> в 5 отделении.
Оставшись на произвол судьбы с малолетними детьми я переживаю всякие личные и никак не найду выхода в жизни. Поэтому для обсуждения дал<ь>нейшего существования семейства и другим жизненным вопросам я очень желаю повидат<ь>ся с<о> своим сосланным мужем, посещение которого без разрешение невозможно. Убедительнейшая просьба к Комитету исходата<й>ствовать мне перед соотве<т>ствующими органами власти разрешение на свидание с моим мужем сроком хотя бы на один месяц. Надеюсь, что Комитет найдет возможным просьбу мою удовлетворит<ь>, сообщив письмен<н>о мне о результатах по адресу: п<очтовое> о<тделение> Расна Оршанского округа БССР Калачевой Анне.

Просительница Калачева»
.

� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 517. С. 193-193 об. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 517. С. 196. Автограф.





