ТУРКИН-ЗАЙЦЕВ И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТУРКИН-ЗАЙЦЕВ Иван. Получил среднее образование. Проживал в Ярославле, работал на предприятии. Женат, в семье — две дочери. 22 сентября 1932 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и в ноябре отправлен в Алма-Ату. 

В феврале 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь, Нина Зайцева
.

<11 февраля 1934>
         «Москва

   Комитет помощи

политзаключенным
Тов<арищу> ПЕШКОВОЙ

 От ученицы 6-го года обучения 

 шк<олы> им<ени> Ленина 
 "Красного Перекопа" Надежды Зайцевой

                                                     Заявление

         Тов<арищ> Пешкова, наш папа был взят ОГПУ 1932 г<ода> 22-го сентября дело его за № 4792 Туркин-Зайцев выслан на три года по назначению в город Алма-Ата, потом был переслан, не доезжая города Ташкента 100 км, писал он нам очень аккуратно, письма не терялись, каждый месяц два письма. Но теперь вот уже год четыре месяца не получаем ни одного письма. С тоски из-за слез моя мама заболела, писать вам больше не может. Она посылала вам два заявления первое заявление было послано вам 10-го мая, на которое она получила от вас справку, в которой было написано, что вы обещали ответить, где папа и что с ним, жив ли или нет, вот уже скоро и опять май, но нам от вас нет никакого ответа. Второе заявление было послано числа 20-го сентября, на это заявление тоже ответа нет. Моя мама, я и сестра моя страшно плачем. Папа у нас был очень хороший. Мне даже нейдет ученье на ум. В школу пойду, все мама плачет, и из школы приду, все мама плачет. Тов<арищ> Пешкова, неужели вам так трудно узнать, где находится наш папа, где он и что с ним, жив он или нет. По-детски прошу вас, пожалуйста, ответьте, пожалейте нас и нашу маму.

Нам жить очень трудно, жалование мама получает небольшое, на нас не получает. Неужели в Советском Союзе человек может пропасть без вести. Это недопустимо. Мы надеемся на вас, что вы нам ответите.

Будьте настолько добры, как мама. Не оставьте мою просьбу.

                                                    Нина Зайцева.

        Ярославль, "Кр<асный> Перекоп", Антипина ул<ица>, дом № 5, кв. 2. Надежда Ивановна Зайцева»
.

� В письме исправлены ошибки и поставлены знаки препинания.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1249. С.13. Автограф.





