О ТУРЧАНИНОВЕ Н. В. — в МПКК

ТУРЧАНИНОВ Николай Васильевич, родился в 1876. С 1896 — в службе, с 1898 — офицером лейб-гвардии конного полка, в 1909 — штабс-капитаном лейб-гвардии 2-й кавказской бригады, к 1914 — в чине полковника лейб-гвардии, служил чиновником особых поручений при переселенческом управлении, к 1917 — в отставке
. В ночь с 12 на 13 июля 1919 — арестован в Петрограде, 18 июня вывезен в Москву и заключен в Покровский лагерь. 12 июля освобожден из лагеря под подписку о невыезде и обязательную регистрацию в МЧК в субботу. 

В конце июля 1919 — его жена, Е. С. Турчанинова, обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест. 
<31 июля 1919>
«В политический красный крест.

Заявление

Сим заявляю, что муж мой — Николай Васильевич Турчанинов, арестованный в Петрограде с 12-го на 13-ое июня, 18-го июня был препровожден в Москву, где числится за Особым отделом ВЧК.

12-го июля он был освобожден из Покровского лагеря и оставлен в Москве для свободного проживания с обязательством регистрироваться каждую субботу. 

Покорнейше прошу Политический Красный Крест исходатайствовать мне разрешение вывезти мужа моего обратно в Петроград, т<ак> к<ак> он человек совершенно больной, служить не может, и существует на мой заработок в 2100 рублей в месяц. Содержать больного мужа отдельно от себя в Москве не нахожу возможности. Я состою на службе в Единой Трудовой Школе в Петрограде по Мойке, в д<оме> № 50, где имею комнату, из которой и был взят муж мой 12-го сего <года> июня при обыске в нашем доме.

Медицинское свидетельство о нетрудоспособности мужа моего при сем прилагаю.
Е.С. Турчанинова.

Жительство имею: Москва. Замоскворечье, Калужская ул<ица>, д<ом> 12, кв<артира> 11.

Москва, 31-го июля 1919 г<ода>»
.
На письме — помета заведующего юридическим отделом МПКК:

«Написана докладн<ая> записка и передана Кальмейеру».

В 1920 — Николай Васильевич Турчанинов скончался
.
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