ФЛОРИАНСКИЙ А. Е. — в МПКК
ФЛОРИАНСКИЙ Алексей Елевферьевич, родился в 1882 (отец, Флорианский Елевферий Васильевич, губернский секретарь; мать Флорианская Александра Юрьевна, урожд. Пашинская). Окончил юридический факультет Московского университета. До революции служил судебным следователем, с 1918 — народным судьей в Острове Псковской области, преподавал также социологию в трудовых школах. Женат на Марии Юльевне Флорианской, в семье — четверо детей. 1 мая 1920 — арестован, отправлен в Псковскую тюрьму, 15 мая переведен в Смоленскую тюрьму. 
В мае 1920 — в Московский Политический Красный Крест обратилась за помощью его жена, Мария Юльевна Флорианская
.

<22 мая 1920>

«В Общество Красного Креста 
помощи политическим заключенным

жены народного судьи гор<ода> 

Острова Псковской губ<ернии>

Марии Юльевны Флорианской,

живущей в г<ороде> Острове, 
Псков<ской> губ<ернии> по 
Горной ул<ице>, д<ом> № 9

Прошение

        В ночь на 1-е мая 1920 года по распоряжению Псковской Губернской Чрезвычайной Комиссии был арестован мой муж — Народный Судья города Острова — Алексей Елевферьевич Флорианский. Через несколько дней после ареста муж мой был отправлен в гор<од> Псков, а оттуда в Великие Луки и затем, как я узнала, 15-го мая с<его> г<ода> он препровожден в гор<од> Смоленск при Особом отделе 15-й армии.

        До сего времени мужу моему не предъявлено никакого обвинения, и он ни разу даже не был допрошен, но, зная хорошо моего мужа, как человека, всегда стоявшего за Советскую власть, я твердо убеждена, что ему не может быть предъявлено обвинение в каких-либо выступлениях против Советской власти, равно и каких-либо обвинений в должностном преступлении, что может быть подтверждено теми заявлениями, которые поданы в Губернскую Чрезвычайную Комиссию служащими Народных Судов, учителями и учениками школ 2-ой ступени гор<ода> Острова, где мой муж состоял преподавателем социологии, а также и Островской организацией Российской Коммунистической партии.

        Между тем арест моего мужа крайне тяжело отзывается на всей его семье и ведет к полному нашему разорению. У меня четверо малолетних детей, и все мы жили исключительно на заработок мужа, так как я, как больная, принуждена была оставить работу и нын<че> со всей семьей нахожусь прямо в бедственном положении.

        С малых лет мой муж личным трудом пробивал себе дорогу, рано лишившись отца, оставившего матери девять человек детей, которых он должен был поддерживать, и в то же время продолжать свое образование. По окончании Университета по Юридическому Факультету муж мой занимал должность Судебного следователя и с приходом Советской власти в гор<од> Остров с 1918 г<ода> работал в Народных судах Островского у<езда>, будучи выбран Народным Судьей гор<ода> Острова.

        Находясь в полном отчаянии и крайне бедственном положении, я обращаюсь в Общество Красного Креста с горячей просьбой помочь мне ускорить разбором дело моего мужа, если таковое имеется, так как определенного обвинения ему не предъявлено и оказать возможное содействие к освобождению моего мужа.

Мария Флорианская.
22 мая 1920 г<ода>»
.
� Исправлены ошибки согласно современной орфографии, поставлены также запятые.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 263. С. 141. Автограф.





