СТЕЦКАЯ М. А. — в МПКК
СТЕЦКАЯ Мария Андреевна, родилась в 1849 в Волынской губ. (из дворян). Получила домашнее воспитание. Проживала в Житомире, после замужества занималась домашним хозяйством; с 1918 — после смерти мужа работала в школе учительницей иностранных языков. 15 августа 1919 — арестована, отправлена в Москву и заключена в Ново-Песковский лагерь как заложница (на допросах задавались вопросы лишь ее сословного и имущественного положения), позднее переведена в Ивановский лагерь. В начале ноября 1919 — по просьбе заведующего юридической комиссии Московского Политического Красного Креста заполнила "Карточку арестованной".
«"Карточка арестованной"
Стецкой Марии Андреевны,

Ивановский Концентрационный Лагерь, 
женский Корпус, камера № 2.

2 ноября 1919 г<ода>.

1. Стецкая Мария Андреевна

2. Лет 70. Вдова.

3. Учительница иностранных языков, дочь дворянина Волынской губ<ернии>, ныне — в г<ороде> Житомире.

4. <Арестована> 15 августа 1919 г<ода> в Житомире Чрезвычайной Комиссией.

5. <Заключена> в Ивановский Концентрационный Лагерь.

6. Числится за Житомирским ВЧК.

7. <Повод для ареста> Не знаю.

8. Один допрос в Житомире в конце августа, другой в вагоне Председат<еля> ВЧК Валявкой, в начале сентября 1919 г<ода>.

9. <Предъявлено ли обвинение> Никакого.

10. Кроме вопросов о сословном и имущественном положении других не было.

11. Для ускорения моего дела подаю это.

Ночью с 15-го на 16-ое августа агентом ЧК, произведшего обыск в квартире, внесено в Протокол, что при обыске ничего предосудительного не найдено, а листы Киевского Земельного банка на сумму три тысячи рублей и <нрзб.> в прежние годы на сумму около <нрзб.> рублей были взяты им к отметку <нрзб.>. Тем не менее агент заявил арестованной и потребовал идти с ним в ЧК для разъяснения. На другой день меня вместе с арестованными в ту же ночь, перевели в тюрьму, а 19-го августа вывезли в Москву, в Н<ово>-Песковский Концентрационный лагерь, с 17 октября нахожусь в Ивановском. Обвинения мне никакого не предъявлено.

От роду 70 лет, страдая <…>
, прошу Политический Красный Крест принять на себя труд ходатайства о моем освобождении из заключения для возвращения моего к мирной педагогической деятельности, единственному источнику моего существования в течение свыше 25 лет, не прекращаемому и в старости, так как я совершенно одинока и помощи ниоткуда получить не могу.
Мария Андреевна Стецкая»
.
� Ссылка на болезнь.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1.  Д. 248. С. 64-65 Автограф. 





