О СЫТИНЕ А. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — СЫТИНОЙ В. А.
СЫТИН Александр Павлович, родился в 1894 в Карачеве Орловской губ. Окончил Тбилисскую гимназию и Московское Алексеевское пехотное училище. В 1914 — на фронте, в 1916 — после контузии эвакуирован в Среднюю Азию, с 1918 — служил в Красной армии, участвовал в освобождении Бухары от гнета эмира; был комендантом крепости Наманган, лектором агит- и политпросвета, инструктором Всевобуча. С 1925 — начал литературную деятельность, член Московского городского комитета писателей, сотрудник журналов "Новый мир", "Красная новь", "Журнал для всех", "Всемирный следопыт", "Вокруг света". Выпустил четыре сборника рассказов
. 22 июня 1930 — арестован, 12 августа приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь (Май-Губа Мурманской области)
. 
СЫТИНА Варвара Александровна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за Александра Павловича Сытина. Проживала с мужем в Москве, занималась домашним хозяйством. В августе после осуждения мужа приговорена к ограничению проживания на 3 года (-6). 
В конце октября 1930 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Варвара Александровна Сытина.
<26 октября 1930>
«Многоуважаемая и дорогая Екатерина Павловна.

Вот уже не к кому бежать за помощью и участием, как к Вам! 
Мой муж, писатель Сытин Александр Павлович, занесен у Вас на карточке. Он больной, эпилептик. Выслан на 5 лет <в> к<онц>л<агерь> в Мурманск — М<урманское> О<отделение> П<олуострова> С<оловецкого> Л<агеря> О<собого> Н<азначения>, з<а>к<люченный> по ст<атье> 58 п<ункт> 10. Я <получила> "- 6", тоже по 58-10 полностью. Не знаю даже, жив ли он, так как никакого ответа на мои письма не имею около 2½ месяцев. Он просил меня взять 300 руб<лей> из из<дательст>ва "Пролетарий", его гонорар, и высылать ему часть (ежемесячно) — отказывают без разрешения ОГПУ. Вдобавок, он не выслал доверенности (между тем, я тоже бедствую, т<ак> к<ак> не принимает биржа, как не чл<ен> Союза, не ижд<ивенец> чл<ена> Союза. Требуют также справки о правах, а по закону-инструкции я лиш<ена> прав на время высылки).

Будьте так добры, помогите:

1) Получить надо от него письм<енное> распоряжение в и<здательст>во о высылке на мое имя денег 300 р<ублей> в Днепропетровск до востребования. С разр<ешением> или без разр<ешения> ОГПУ Мурманска, — это как надо там у них. М<ожет> быть, они Вам ответят.

2) Жив ли он и где, Вам тоже не откажут, сообщите.

Никаких посылок в Мурманск не принимают. Он раздет и без помощи.

Привет и глубокая благодарность.

В. Сытина»
.
В начале ноября 1930 — заведующий юридическим отделом Помполита известил Варвару Александровну Сытину о приговоре ее мужу, Александру Павловичу Сытину.

<2 ноября 1930>
«Вар<варе> Ал<ександровне> Сытиной

В ответ на Ваш запрос, на основании справки, полученной из ОГПУ, сообщаю, что муж Ваш, Сытин Ал<ександр> Павл<ович>, постановлением О<собого> С<овещания> ОГПУ от 12/VIII приговорен к заключению в конц<ентрационный> лагерь сроком на 5 лет»
.

В декабре 1930 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщал Варваре Александровне Сытиной.
<7 декабря 1930>
«Г<раждан>ке В. Сытиной.
В ответ на Ваше обращение сообщаю Вам, что без доверенности ничего получить нельзя. Когда получите доверенность от мужа Вашего А.П. Сытина, можете ее на нас передоверить, и мы постараемся получить для Вас деньги. Справку о муже Вашем мы наводим»
.
С 1936 — Александр Павлович Сытин после освобождения из лагеря проживал в Зугдиди, работал на целлюлозно-бумажном комбинате. В 1962 — после реабилитации восстановлен в Союзе писателей СССР. 18 августа 1974 — скончался в Зугдиди
.
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