ТИМОФЕЕВ А. Н. — в МПКК

ТИМОФЕЕВ Анатолий Николаевич, родился в 1887. Окончил гимназию в Риге, в 1908 — военное училище, служил в русской императорской армии; в 1914 — на фронте офицером. В начале 1920-х — арестован, приговорен к заключению в концлагерь и отправлен в трудовую армию в Ташкенте. 8 марта 1921 — арестован там как «участник вооруженного крестьянского восстания». 15 июня доставлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 13 июля 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист". В августе приговорен к 2 годам концлагеря и отправлен в Ивановский лагерь; по амнистии срок наказания снижен до 1 года.
В декабре 1921 — заведующий юридическим отделом МПКК обратился с заявлением в Московскую губернскую распределительную комиссию.
<15 декабря 1921>
«В МОСКОВСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ

РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ.

  По делу содержащегося в 
  Бутырской тюрьме Анатолия 
  Ивановича ТИМОФЕЕВА

При заявлении от 15/XII с<его> г<ода> за № 5742 Московский Политический Красный Крест препроводил в Московскую Губернскую Распределительную Комиссию поступившее к нему ходатайство содержащегося в Бутырской тюрьме гр<ажданина> Анатолия Николаевича ТИМОФЕЕВА о его досрочном освобождении и с своей стороны поддерживал таковое. Ввиду отбытия Тимофеевым ¾ сокращенного ему по амнистии 7/XI-20 г<ода> срока наказания. По справке же, полученной уполномоченным Креста 20-го декабря Московская Губернская Распределительная Комиссия отказала Тимофееву в применении амнистии 7/XI-21 г<ода>, как к подследственному.
Принимая во внимание: 1) что Тимофеев, как это удостоверено представленной в Комиссию выпиской из постановления Президиума ВЧК от 5/XII, является не подследственным, а осужденным, и что амнистия 7/XI-20 г<ода> применена уже к нему при постановлении по его делу приговора и 2) что ходатайство Тимофеева, поддержанное Крестом, заключалось в досрочном освобождении Тимофеева, а не о применении к нему амнистии, Московский Политический Красный Крест просит пересмотреть состоявшееся по делу Тимофеева постановление и удовлетворить ходатайство о его досрочном освобождении.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА

ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

СЕКРЕТАРЬ»
.
В конце заявления — помета секретаря юридического отдела Московского Политического Красного Креста:

«Освобожден (Спр<авка> из ГПУ 21/VI-22 г<ода>)».
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