О ТОЛСТОЙ В. В. — в ОГПУ

ТОЛСТАЯ Вера Владимировна, родилась в 1880-х (отец, Беленьков Владимир Иванович; мать, Беленькова Варвара Гавриловна). Получила среднее образование; проживала в Москве, работала в учреждении. Вышла замуж за Толстого, в семье — сын. 7 декабря 1930 — арестована в Москве как «участница контрреволюционной организации» и заключена в Бутырскую тюрьму. В начале марта 1931 — приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Гаврилов Посад Иваново-Вознесенской области. 

В декабре 1931 — ее мать Варвара Гавриловна Беленькова обратилась с заявлением в ОГПУ.
<16 декабря 1931>
«В   О Г П У
    Варвары Гавриловны БЕЛЕНЬКОВОЙ,

    прож<ивающей> по Пятницкой 
    ул<ице>, д<ом> 10, кв<артира> 14

Заявление

7 декабря 1930 г<ода> арестована моя дочь Вера Владимировна ТОЛСТАЯ, и после 4-х месячного заключения в Бутырском Изоляторе приговорена к высылке на свободное поселение на 3 года без прикрепления по ст<атье> 58 п<ункты> 10 и 11.

Мне не известна сущность обвинения, предъявленного к дочери, но, как мать, знающая ее всю жизнь, я не могу не верить ее категорическому утверждению, что она абсолютно не причастна к какой-либо контрреволюционной агитации или организации и является жертвой злостного оговора, возникшего на почве квартирного конфликта.
Дочь моя находится в настоящее время с ребенком в Гавриловом Посаде Иваново-Вознесенской области, никакой работы она там найти не может и совершенно погибает от нищеты. Вся тяжесть ее содержания падает на меня, 64 летнюю старуху, существующую на 27-рублевую инвалидную пенсию. До сих пор я помогала дочери, продавая все свои вещи. Сейчас у меня этой возможности нет. Такое катастрофическое положение, вместе с безусловной уверенностью в правдивость дочери, решительно отрицающей свою виновность в каком-нибудь контрреволюционном деле, дает мне основание настоятельно и убедительно просить ОГПУ о пересмотре дела, тем более дочь уже отбыла одну треть назначенного ей срока, о разрешении ей вернуться в Москву для совместного жительства со мной.

В. Беленькова.

16/XII - 31 г<ода>»
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