ШКОРИНГ Т. Е. — в НКВД

ШКОРИНГ Татьяна Евгеньевна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Проживала в Москве, работала в учреждении. Вышла замуж за Владимира Шкоринга, в семье — два сына. 6 ноября 1937 — арестована и заключена в Бутырскую тюрьму.
В январе 1938 — ее сын, Борис Владимирович Шкоринг, обратился с заявлением в НКВД.
<10 января 1938>
«В НКВД

от Шкоринг Бориса 
Владимировича, г<ород> 
Москва, Б<ольшая> Полянка,
д<ом> № 23, кв<артира> 14.
Заявление
В связи с арестом моей матери, Шкоринг Татьяны Евгеньевны (ордер ареста Б.228 от 6-го ноября), у нас была опечатана одна из двух комнат нашей квартиры, из которых нам оставлена проходная. В настоящее время мы живем в проходной комнате (около 20 метров).

28/XII-37 г<ода> в нашу квартиру явился гражданин, назвавший себя сотрудником НКВД и заявивший, что имеет ордер на занятие опечатанной комнаты (при этом указал, что поселится с семьей в 4 человека). Семья наша состоит из трех человек: я, мне 15 лет, брат 17-ти лет, который второй год работает на заводе токарем, и 76-ти летняя бабушка-пенсионерка. Я учусь в восьмом классе средней школы, и мне приходится очень много заниматься. Брат часто работает в вечерние смены и поздно приходит с завода. Бабушка — старая, больная женщина, которая нуждается в покое. Вследствие этого у нас создается тяжелая обстановка и невозможность работать.
Если через нашу комнату будет ходить семья в 5 человек, наше положение станет крайне тяжелым. Если же отгородить проход через комнату — у нас остается около 14 метров на 3 человека — тоже условия тяжелые. В третьей комнате (имеющей отдельный выход) нашей квартиры проживает временно нами впущенный гражданин, которому НКВД неоднократно предлагало выехать.

Мы убедительно просим Вас выселить временного жильца, гр<аждани>на Фливина Семена Моисеевича, и предоставить занимаемую им комнату Вашему сотруднику, а опечатанную оставить нам.

Б. Шкоринг»
.
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