О ВАСИЛЬЕВЫХ А. И., М. И., А. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВАСИЛЬЕВ Афанасий Иванович, родился в 1905 в деревне Ушаково Уфимского уезда (Башкирия). Получил начальное образование. Проживал, занимался сельским хозяйством. С 1927 по 1930 — служил на Балтфлоте, после демобилизации вернулся в деревню Ушаково и продолжил хозяйствовать. 13 января 1931 — арестован по групповому делу, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь
.
ВАСИЛЬЕВ Михаил Иванович, родился в 1906 в деревне Ушаково Уфимского уезда (Башкирия). Получил начальное образование. Проживал в деревне Ушаково Уфимского района (Башкирская АССР), занимался сельским хозяйством. 13 января 1931 — арестован по групповому делу, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.

ВАСИЛЬЕВ Андрей Васильевич, родился в 1911 в деревне Ушаково Уфимского уезда (Башкирия). Получил начальное образование. Проживал в деревне Ушаково Уфимского района (Башкирская АССР), занимался сельским хозяйством. 13 января 1931 — арестован по групповому делу, приговорен к 6 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.
В апреле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась Марина Степановна Васильева, мать Афанасия и Михаила Васильевых и тетя Андрея Васильева.

<16 апреля 1931>

«В политический Красный Крест, 
т<оварищу> Пешковой. 

гражданки дер<евни> Ушаковой

Козыровского с<ельского> совета 

Уфимского р<айо>на АБССР

Васильевой Марины Степановны
Заявление

В январе м<еся>це <19>31 года ГПУ Уф<имского> р<айо>на были арестованы 2 моих сына Афанасий Иванович, Михаил Иванович и племянник Андрей Васильевич — Васильевы. После чего Обл<астным> ГПУ приговорены по 58 ст<атье> п<ункты> 8 и 10 к ссылке в концлагеря. ГПУ главным образом базировалось на преподанном материале с<ельского> совета. Сель<ский> совет же со своей стороны преследовал, главным образом, как кулацких элементов; и по личным счетам, возникшим перед арестом, по случаю праздника Рождества, в пьяном виде с председателем с<ельского> совета Платоновым Александром и Яшиным Петром, которые также усердствовали в проведении праздника. И Вам, наверное, т<оварищ> Пешкова, известны русские праздники с их гвалтом и хаосом, где ничуть-таки нельзя приписать какую-либо агитацию, — это пьяное море. Затем я описываю вам свою жизнь, после чего вы убедитесь, что я и мое семейство не должны преследоваться со стороны власти, как негодные члены об<щест>ва и государства.

Выйдя 16 лет замуж, при таком молодом возрасте я с первых же годов была загромождена детьми, которых всего у меня было 13 штук. К моменту революции у меня было 8 сыновьев и 4 дочери. Я и муж мой были сильно озабочены тем, что нашим детям придется вести бедную, скудную жизнь, т<ак> к<ак> к тому моменту у нас всего было 40 десятин земли, купленной через крестьянский поземельный банк, еще не оплаченной. Следовательно, на одного сына приходилось 5 десятин. В условиях же Башкирии при 5-и десятинах х<озяйст>во определялось очень бедным, тем более в нашей местности, где половину земли занимали усадьба, выгон, лес, луга и неудобные к сему плюс трехполка.

Ввиду вышеописанных причин, мы Октябрьскую революцию встретили как воскресение, как дающее полное право трудящему быть обеспеченным и полным хозяином страны. Да, действительно, мы трудящиеся, а ничуть-таки не эксплуататоры, что подтверждают отзывы 4-х об<щест>в от 7/V-30 года. 2 посылаю вам, а 2 — в Московский Ц<ентральный> К<омитет>, К<омитет> Н<ародного> К<онтроля> Р<абоче>-К<рестьянской> И<нспекции>. Как в отзыве указано, что до 1913 года мы нанимали работника, но и сов<етская> власть допускала и допущает при такой кучке малолетних детей иметь подсобные рабочие руки. Сейчас в живности у меня осталось 10-ро детей. Теперь же после революции, — я и муж мой при воспитании постарались привить детям терпение и труд, и как русская пословица говорит: «Терпение и труд все в жизни перетрут», — мои дети, придерживаясь этого принципа, при лишении, при большой тесноте шли за крепкое х<озяйст>во, о чем в то время и призывало правительство: не дробить и не мельчить х<озяйст>во. 2-е моих старших сыновьев со своими порядочными семьями прожили в общей семье и при общем котле 11 лет. И в условиях этих у них уже развилась общинная струнка, и они неоднократно свое об<щест>во убеждали организовать колхоз, еще до момента обложения в индивидуальном порядке по с<ельско>-х<озяйственному> налогу. Хозяйство племянника протекало в таких же условиях, в таком же сопряжении. Еще раз подтверждаю, что преследование со стороны главным образом низов глубоко ошибочно, тем более что сын Афанасий краснофлотец, послужив с 1927 года по 1930 год в Балт<ийском> флоте, был уволен из флота по сокращению штата, так что его сверстники с 1905 г<ода> были уволены на 75%. Старший сын служил в Красной армии 3 года. Я, как женщина, прибегаю к вашей защите, к вашей помощи. Дайте мне на пороге могилы пожить с моими детьми. Я не видала жизни, я за них понесла много горя и жизни, преждевременно состарилась и изуродовалась, нажив себе горб. Ввиду вышеизложенного прошу вашего ходатайства перед Всероссийском ЦИКа об освобождении моих двух сыновей Афанасия и Михаила и племянника Андрея, даровав им равноправное участие в стройке социализма. Ходатайства во ВЦИК усланы заказными письмами через Уф<имскую> п<очтовую> контору от 2/IV за № 784/а и от 3/IV за № № 867/а, 868/а. О последующем прошу сообщить»
.

� Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 678. С. 101. Автограф.





