О ВЕЙНЕРЕ А. П. — в ОГПУ

О ВЕЙНЕРЕ А. П. — в ОСО

О ВЕЙНЕРЕ А. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВЕЙНЕР А. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВЕЙНЕР Аркадий Петрович, родился в 1875 (отец, Вейнер Петр Петрович, потомственный дворянин, в 1908 — скончался; мать Вейнер Мария Васильевна, урожд. Унженич). Брат Петра Петровича Вейнера. В 1894 — окончил Александровский Царскосельский лицей, служил в Министерстве иностранных дел, позднее — начальником его департамента; находясь на службе в Америке, помогал всем членам русской колонии, без различия взглядов и национальности. Женат на Варваре Рудольфовне Вейнер, в семье — сыновья Кирилл, Петр и дочь Варвара. В начале 1920-х — работник МИДа. В ночь с 14 на 15 февраля 1925 — арестован как «участник контрреволюционной монархической организации» (дело "лицеистов")
. В апреле 1925 — приговорен к 3 годам концлагеря, 8 июля отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения
.
В мае 1926 — Варвара Рудольфовна Вейнер обратилась с заявлением в ОГПУ.

<31 мая 1926>

«В Окружное Государственное

Политическое Управление

Гражданки Варвары Рудольфовны

Вейнер, проживающей в Ленинграде,

по Саперному пер<еулку>, д<ом> 3,

кв<артира> 1

З а я в л е н и е

Прошу разрешения на свидание в Июне месяце с мужем моим, Аркадием Петровичем Вейнер, арестованным 15 февраля 1925 г<ода> и находящимся с Июля 1925 г<ода> в Соловецком лагере особого назначения.

Варвара Вейнер.

31 Мая 1926 г<ода>

Подпись Варвары Рудольфовны Вейнер проживающей по Саперному пер<еулку> в д<оме> № 3, кв<артира> 1, удостоверяю.

Уполномоченный Жил<ищного> Товарищ<ества> по Саперному пер<еулку> в д<оме> № 3.

И Чарновская

31/V - 1926 г<ода>»
.
В марте 1927 — Варвара Рудольфовна Вейнер обратилась с заявлением в Особое Совещание по административным высылкам.

<28 марта 1927>

«В Особое Совещание

по Административным Высылкам

гр<ажданки> Варвары Рудольфовны

Вейнер, проживающей в Ленинграде

по Саперному переулку, д<ом> № 3

кв<артира> 1

Прошение

Муж мой, Аркадий Петрович Вейнер, был арестован 15 февраля 1925 года, содержался в Д<оме> П<редварительного> З<аключения> в Ленинграде до 8 июля 1925 года, когда был отправлен в Соловки на 5 лет. С осени 1925 года он добросовестно несет в Соловках ответственную работу, несмотря на сильно ухудшившееся за это время состояние здоровья; он зачислен в категорию инвалидов; ему 52 года.

Ввиду этого прошу смягчить его участь, дать возможность жить в мягком климате, что необходимо для его здоровья, и мне — его жене — и двум младшим детям жить при нем.

Варвара Вейнер.

28-го марта 1927»
.
В сентябре 1927 — Варвара Рудольфовна Вейнер Обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«16 сентября 1927 <года>

Уважаемая Екатерина Павловна!

Посылаю Вам два прошения, мое и дочери моей, каждое в двух экземплярах и шесть фотографических карточек; очень прошу посодействовать получению разрешения на свидание с мужем моим. Обращаюсь к Вам непосредственно, ввиду отсутствия Владимира Паулиновича Гартмана. Пользуюсь случаем выразить Вам благодарность за неоднократную Вашу помощь при получении разрешений.

Прошу Вас по возможности ускорить мое дело, так как время позднее и с поездкой в Соловки надо торопиться.

С глубоким уважением

В. Вейнер»
.
В конце сентября 1927 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Варваре Рудольфовне Вейнер.

<26 сентября 1927>
«ВЕЙНЕР Варваре Рудольфовне

Ленинград, Саперный

пер<еулок>, д<ом> 3.

При сем препровождаются Вам разрешение на свидание Вам и дочери с Вейнер А<ркадием> П<етровичем> в Соловках»
.
В феврале 1928 — срок наказания сокращен на ¼, освобожден из лагеря
 и выслан в Сибирь
. В феврале 1930 — освобожден с ограничением проживания (-6). Поселился в Твери. В конце февраля 1930 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<25 февраля 1930>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

От нескольких адм<инистративно>-высланных, бывавших в г<ороде> Москве у Прокурора ОГПУ, мне пришлось слышать, что на жалобы их о лишении их в г<ороде> Твери карточек на хлеб и на мясо, обедов в столовых и на другие стеснения, они получили от Прокурора ответ, что это неправильно и предложение подать ему заявление для "соответствующих распоряжений". Не доверяя рассказам отдельных лиц и испытав не раз Ваши заботы обо мне, обращаюсь к Вам с просьбой, не представляется ли возможным выяснить, каково в действительности положение. Могу ли я требовать применение к себе нового закона о ссылке по судебным приговорам, будучи в ссылке по первоначальному постановлению Судебной Коллегии ОГПУ, которая приравнивается к судебным органам и, казалось бы, что и последствия ее решений должны быть те же, как и последствия решений других.

В постановлении о высылке, объявленном мне, нет никаких ограничений кроме проживания в шести перечисленных городах, их губерниях и в приграничной полосе. Между тем фактически я лишен права работать или служить, жить в общественных домах, быть членом кооперативов, получать хлеб по карточкам и мясо и, с предстоящим закрытием базаров, даже по высоким ценам приобретать предметы первой необходимости для питания, не говоря про такие лишения, как право брать книги для чтения из библиотеки. В некоторых других городах таких стеснений нет; есть ли положение в Твери исключительное или исключительное положение в других местах, где за мною, как адм<инистративно> ссыльного, сохранили бы некоторые права? До издания последнего закона я не видел возможности добиваться примитивных прав; с изданием же этого закона следовало бы полагать, что в этот вопрос внесена некоторая определенность и ясность. Правильно ли это или нет? Приходится ли полагаться лишь на ту долю условий существования, которая еще предоставляется местными организациями или новый закон должен быть применен и ко мне? В утвердительном случае, не откажите указать мне, к кому в Москве следует мне обратиться за признанием за мной определенных прав, и не может ли быть получено мне или для меня из ОГПУ удостоверение в том, каких именно прав я лишен как ссыльный.

Глубоко Вас уважающий

А. Вейнер
Аркадий Петрович Вейнер»
.
В июле, благодаря помощи Помполита, Аркадий Петрович Вейнер получил разрешение на приезд в Ленинград на 5 дней, чтобы навестить детей. В начале марта 1931 — приехал в Ленинград, но 10 марта был арестован. 8 апреля 1931 — приговорен к 3 годам ссылки в Северный край и отправлен в Котлас. Жена просила ходатайства Помполита о переводе мужа в Яренск
. В августе 1933 — просил помощи Помполита в получении паспорта
. В 1938 — в Помполит вновь обращались за помощью в облегчении его участи
. В 1965 — скончался в Твери.
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