ВЕЛЬК Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВЕЛЬК Николай Андреевич, родился в 1891 в Таганроге области Войска Донского (отец, дворянин, генерал-майор, с 1913 — в отставке, в 1933 — скончался). Учился на втором курсе Инженерного училища при Морской Академии в Ленинграде. Работал конструктором на заводе, затем ассистентом инженерного отделения Судостроительного института, преподавал в Судостроительном Механическом техникуме. Женат на Ольге Сергеевне Вельк, в семье — малолетняя дочь. В марте 1935 — выслан с женой и дочерью в поселок Ново-Алексеевка Актюбинской области на 5 лет, преподавал в сельской школе
.
ВЕЛЬК Ольга Сергеевна, родилась в 1905. Получила среднее образование. Вышла замуж за Николая Андреевича Велька, в семье — малолетняя дочь. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством. В марте 1935 — выслана с мужем и дочерью в поселок Ново-Алексеевка Актюбинской области на 5 лет
.
В июне 1935 — Николай Андреевич Вельк обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<29 июня 1935>
«Екатерина Павловна!

Прошу Вашего ходатайства обо мне. 

Я выслан из гор<ода> Ленинграда за то, что я сын отца.

Отец мой до 1913 года служил в жандармерии (чин генерал-майор); с 1913-1914 в отставке; с 1914 <по> 1918 вкл<ючительно> начальником военной цензуры в г<ороде> Ленинграде и после этого имел четырехлетний стаж работы при сов<етской> власти. Жил в Ленинграде, был конечно лишен прав, но несмотря на это, ему был выдан паспорт и умер в 1933 г<оду>, 78 лет от роду.

Мне 44 года, лишен прав я не был, свое происхождение нигде и никогда не скрывал (знают все службы, где я работал), зарекомендовал себя как на работе, так и по общественной линии, что видно из копий характеристик, прилагаемых к заявлению на имя прокурора. Последнее место работы — ассистент инженерного отделения Судостр<оительного> Института пов<ышения> квал<ификации> И<нженерно>-Т<ехнических> Р<аботников> в Ленинграде (Ново-Адмиралтейск<ий> канал, д<ом> 1), и занимался научной работой.

Выслали меня в Казахстан, Актюбинской обл<асти>, Хобдинского района поселок Ново-Алексеевка, где сейчас и нахожусь преподавателем сельск<ой> школы.

Заявление на имя прокурора подано мной через местное НКВД (иначе не позволяют), Вам же посылаю копии с них, за исключением труд<ового> списка, из которого только выписка, прокурору же труд<овой> список послан полностью. Из заявления Вы сможете видеть, что я из себя представляю и по иронии судьбы оказался в ссылке. Посему еще раз прошу Вашего ходатайства о возвращении меня в Ленинград.

Привожу почти дословно выписку из постановления Особ<ого> Совещ<ания> НКВД Ленингр<адской> области от 1-го марта.

«Вельк Н. А., как дворянина, сына жандармского генерала, как соц<иально>-опасного выслать вместе с семьей в Казахстан на срок 5 лет. Дело сдать в архив» (копию не дают).

Документ о жене, удостоверяющий, что она дочь рабочего с 37 летним стажем, может быть выслан по первому требованию. Со мной вместе жена и дочь 6 лет. При сем прилагаю копию заявления на имя прокурора, поданного мною 29/VI - 35 года.

А. Вельк.
П<очтовое> о<тделение> Ново-Алексеевское, Хобдинского района, Актюбинской области, Казахстан (через гор<од> Актюбинск)

29/VI - 35 года»
.

В сентябре 1935 — Николай Андреевич Вельк вновь обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<12 сентября 1935>
«Екатерина Павловна!

Находясь в крайне тяжелом положении, обращаюсь к Вам вторично.

29-го июня с<его> г<ода> я послал Вам копию заявления на имя Прокурора по наблюдению за органами НКВД.

До сих пор результатов никаких нет.

Я нахожусь без работы, при мне жена и дочь (6 лет) перспективы на какую-либо работу в данном поселке нет, а из него никуда не отпускают.

По специальности я кораблестроитель (2 курса Морск<ого> Инж<енерного> Училища и инженерное отделение при Морск<ой> Академии — работал в судостроительной промышленности, как конструктор по корпусу корабля).

Прошу Вас ответить, получили ли Вы мое первое письмо, есть ли какие-либо результаты, прошу ответить вне зависимости от результата.

Последнее место работы в Ленинграде — ассистент Инженерного отделения Судостроительного института повыш<ения> квал<ификации> И<нженерно>-Т<ехнических> Р<аботников>.
В случае невозможности моего возвращения, просил бы о перемене места ссылки, где есть судостроение, а именно Сормово или Николаев, где при заводах судостроительной промышленности есть учебные комбинаты.

При сем прилагаю конверт для ответа.

Если есть какое-либо постановление, хотелось бы получить его копию, т<ак> к<ак> через аппарат постановление идет около 4-х месяцев (это единственный случай у нас в поселке, больше никто ничего не получил).

Вельк Ник<олай> Андреевич.

Казахстан. Актюбинск<ой> обл<асти>, Хобдинского района,

поселок Ново-Алексеевское

12 сентября 1935 года»
.

Весной 1936 — Николай Андреевич Вельк вновь просил помощи Помполита
.
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