ВИНОГРАДСКИЙ М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ВИНОГРАДСКИЙ Моисей Иосифович, родился в 1909 в мест. Боярка Звенигородского уезда Киевской губ. Получил высшее образование. В 1920-х — проживал в Дзержинске, работал экономистом на Чернореченском химическом комбинате; входил в партию социал-сионистов. 31 октября 1931 — арестован как социал-сионист, 19 февраля 1932 — приговорен к 3 годам ссылки в Петропавловск (Казахстан)
. 1 сентября 1934 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«Петропавловск (Казахстан) 1/IX - 34 года.

Уважаемая Екатерина Павловна!

В конце 1932 года я обратился к Вам с просьбой — возбудить ходатайство перед Коллегией ОГПУ о возврате отнятых у меня во время обыска личных документов, литературных опытов, интимной переписки и т<ак> д<алее>.

В феврале 1933 года я получил письмо от М. Винавера, который порекомендовал мне написать заявление на имя ОГПУ и препроводить его Вам. Но я воздержался в то время от этого, т<ак> к<ак> мои домашние предприняли самостоятельные поиски отобранных бумаг в Харьковском и Нижегородском отделениях ОГПУ.

Эти поиски, как выяснилось в самое последнее время из писем моих родных, ни к чему не привели: в Харькове сообщали, что документы увезены в Нижний Новгород сопровождавшим меня туда спецконвоем. В Нижнем же сообщали, что эти материалы туда не поступали.

Остается, таким образом, единственный путь: ходатайствовать перед Нарком<атом> вну<тренних> дел о розыске и возврате упомянутых материалов.

В успехе меня обнадеживает сознание, что все отобранные (в м<оем> отсутствии) бумаги не имели никакого отношения к моему делу (после освобождения под расписку о невыезде из Ниж<егородского> края все эти бумаги были мне возвращены) и тот факт, что они были отняты у моих родных без отбора и изъятий, а, следовательно, и без ознакомления с их содержанием.

Препровождая Вам заявление на имя Н<ар>К<омата> Вну<тренних> дел, прошу о результатах сообщить по адресу: 
Казахстан, гор<од> Петропавловск, ул<ица> Рабочий Путь, <дом> № 56, кв<артира> 3. М. И. Виноградскому. 
В случае моего отъезда из Петропавловска (через 2 м<еся>ца кончается мой "срок"), просьба адресовать ответ моим родным: 
г<ород> Харьков, Моечная 18, Виноградским. 
С уважением М. Виноградский

P. S. Прошу не отказать в передаче прилагаемого заявления (если сочтете нужным) в сответств<ующий> отдел Нарком<ата> вну<тренних> дел»
.
В октябре 1934 — Моисей Иосифович Виноградский был освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-6), поселился в Курске. Весной 1935 — арестован в Курске, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Тобольск, работал счетоводом в леспромхозе
. 29 июля 1937 — арестован
, 10 октября 1937 — приговорен к высшей мере наказания и 14 октября расстрелян в Тобольской тюрьме; в 1938 — его разыскивали родные через Помполит
.
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