КОВАЛЕВ В. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОВАЛЕВ Василий Всеволодович, родился в 1880-х. Окончил Техническое училище, работал помощником машиниста на железной дороге. С 1905 — участник революционного движения в Красноярске, в 1907 — арестован и выслан в Туруханский край, в 1911 — освобожден и продолжил работу в революционном движении. В 1915 — призван в армию, воевал на фронте. С 1917 — после демобилизации работал служащим по горной части в ЛЗТ, позднее — в пароходстве; при захвате белыми порта работал секретарем помощника Управляющего в гражданском Управлении. При приближении войск генерала Пепеляева скрылся, скитался по Охотскому побережью; летом 1923 — добровольно сдался в плен Красной армии в Охотске, был арестован, в сентябре приговорен к 8 годам ИТЛ с поражением прав на 1 год и отправлен в Иркутский политизолятор. В мае 1926 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<15 мая 1926>
«Уважаемая Екатерина Павловна!

Простите, что смею беспокоить Вас своей просьбой. Находясь в Иркутском Изоляторе, где нужно отбыть 8 лет заключения по политическому процессу Сибирск<ой> Добровольч<еской> Дружины ген<ерала> Пепеляева, приходиться сидеть в одиночке без всякой работы, куда книги попадают редко, неаккуратно и частью большею изорванными. Не откажите в просьбе, если в силах помочь в духовной пище книгами. Желательно бы получить: по морскому, техническому, механике и художественному вопросам. За оказанную помощь премного буду благодарен, ибо она скрасит наши скучные, монотонные дни в этих стенах. Буду жить надеждой на Вашу помощь.






С искренним приветом








Вас. Ковалев.

1926 г<ода>, май 15 дня.

Иркутск<ий> Изолят<ор>.
Политическ<ий> с<ицал>р<еволюционер>-закл<юченный>.
Ковалеву Василию Всеволодовичу
Иркутск»
.

В июне 1926 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью С. Ковалева, мать Василия Всеволодовича Ковалева.

<3 июня 1926>

«Уважаемая Екатерина Павловна!
Простите меня, что, будучи не знакома с Вами, обращаюсь к Вам с просьбой сразу. Войдя же в мое горе и переживания, Вы, как женщина с чуткой отзывчивой душой, поймете и простите меня за письмо, а, главное, за хлопоты прилагаемых заявлений моих. Прошу простите еще раз, Екатерина Павловна, сообщу Вам свое положение: я преклонных лет 64 г<ода>, больная, у которой сын находится по политическому процессу в Иркутском Изоляторе. Он осужден Военным Трибуналом 5 Краснознаменной армии, в г<ороде> Чите по процессу Якутского восстания генерала Пепеляева. Ему дали 8 лет со строгой изоляцией и поражением прав на 1 год. Срок ему идет с августа или с сентября 1923 года, со дня добровольной сдачи в г<ороде> Охотске, куда он в числе 26 пришел и сдался. Во время 4-х месячного скитания по Охотскому побережью, питаясь жиром кумучанки и нерпы и днями по 2-3 на одних ягодах, цветах шиповника и шишках, ночуя, где и как попало, ему все же была возможность отчасти выехать за границу, ибо на пути предлагали японские рыболовы и купцы, но он бесповоротно решил идти сдаться в руки правосудия Рабоче-Крестьянскому правительству. Биография моего сына такова: он работал по окончании Технического училища пом<>ощником машиниста на жел<езной> дороге, работал служащим по горной части в ЛЗТ-ов и последние годы в пароходстве. Находясь в порте <нрзб.>, не имея возможности выехать куда-либо, он при приходе Дружины поступил в Гражданское Управление в должности секретаря Помощника Управляющего, в должности которой и пробыл в тылу. В походах и боях с красными частями не участвовал. При приближении главных сил Сиб<ирской> Доб<ровольческой> Дружины, он в числе других ушел, боясь расправы 18 года со стороны красных. Скитался все время, как я уже говорила, по Охотскому побережью, но, узнав, как отнеслось к его соучастникам Красное командование, он решил сдаться, что и сделал в г<ороде> Охотске. 
Пройдя 600 верст, ибо возвращаться не было возможности обратно, т<ак> к<ак> не было продуктов, обуви, а главное, географические трудные условия. Прошлое его с 1905 года по 1907 г<од>, участвуя в Красноярске в революционных организациях, он был арестован и сослан в Туруханский край, где до 1911 года пробыл, но по моей просьбе был освобожден. Революционную работу продолжал до 1915 года, до взятия в ряды войск. После этого прервалась работа у него. Прошлым сидением в тюрьме, также окопной жизнью, походами и боями Германской войны его организм окончательно подорван. Он страдает хроническим катаром желудка. Узнав теперь о Вас, я обращаюсь со слезами помочь бедной матери и прошу не оставить моей мольбы без внимания. Сердце женщины скорее поймет и откликнется на стон и мольбы мои. Посылаю Вам два заявления и приговор суда о моем сыне. Дорогая Екатерина Павловна, если возможно, с Вашей стороны походатайствуйте по одному заявлению о смягчении наказания моему больному сыну, ибо он и так 3 года сидит. Я думаю достаточное время, чтобы одуматься и понять свои грехи. За 3 года можно много испытать и перенести в душе переживаний. Если же нельзя помочь о смягчении срока, то прошу, по второму заявлению не отказать в переводе его в г<ород> Читу, где я живу у дочери. В Чите ему легче будет коротать срок, ибо осталось 1 год досрочного, а главное, я могу помогать продуктами для слабого поддержания его организма. Ведь там есть его однопроцессники, 3-4 человека отбывают срок. Вот просьба матери, которая преклоняется перед Вами со слезами и просит помочь ей. Я буду помнить Вас всю жизнь и молить за Вас. Простите, Екатерина Павловна, что я посмела беспокоить Вас и лезть со своими заявлениями к Вам, но кто испытывал горе и слезы, тот поймет меня и не оттолкнет от себя. Прилагаю при сем адрес свой и марки. Еще раз побеспокою, сообщите мне о результатах.
Ваша покорная слуга С. Ковалева.

г<ород> Бийск, Согренная ул<ица>, <дом> № 87, мне.

1926 г<ода> июня 3-го дня, г<ород> Бийск.

(Если не нужен будет приговор, то, пожалуйста, пошлите, если можно)»
.
На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой:
«Передать в Главн<ое> Упр<авление> мест закл<ючения> <…>. 
Е.П. 14/VI 26».
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