О КОВАЛЕВСКОМ Г. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — ИСТОМИНОЙ И. Л.

КОВАЛЕВСКИЙ Георгий Дмитриевич, родился в 1904 в Санкт-Петербурге (отец, дворянин, прапорщик запаса, в 1904 — погиб на Русско-японской войне). С четырнадцати лет работал, помогая семье; в 1920-х — проживал в Ленинграде, работал строителем. Женат на Ирине Леонидовне Ковалевской, урожд. Истоминой. В июне 1927 — арестован по ложному доносу, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Тобольск; через шесть месяцев освобожден, восстановлен в гражданских правах, вернулся в Ленинград, работал инженером-строителем в Гидрографическом управлении "Главсевморпути". В 1933 — поступил на вечернее отделение Института инженеров водного транспорта.  В марте 1935 — выслан с женой в Куйбышев на 5 лет
.
КОВАЛЕВСКАЯ (урожд. Истомина) Ирина Леонидовна, родилась в 1914 (отец, Истомин Леонид Владимирович; мать, Истомина Варвара Александровна). Окончила школу. Вышла замуж за Георгия Дмитриевича Ковалевского, инженера-строителя. Проживала в Ленинграде, занималась домашним хозяйством. В 1935 — выслана с мужем в Куйбышев на 5 лет
. 
В апреле 1936 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Ирина Леонидовна Истомина, жена Георгия Дмитриевича Ковалевского.
<20 апреля 1936>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Мужа моего Г. Д. Ковалевского в марте 35 г<ода> выслали в Куйбышев из Л<енингра>да сроком на 5 лет и меня, как жену, вписали в его путевку. Живем мы здесь скоро год, причем, за все это время муж работал всего около 4-х месяцев, остальное время, находясь без работы.

Не знаю, что было бы с нами, если б в Л<енингра>де я не брала уроки танцев и, не воспользовавшись своими знаниями, не начала бы преподавать.

Ввиду того, что преподавателей все больше и больше, и учившиеся у меня становятся моими же конкурентами, скоро в Куйбышеве в этой области нечего будет совсем делать, и что тогда будет с нами, не знаю.
Часто я получаю предложения поехать работать в близь лежащие маленькие города, где совершенно отсутствуют лица моей специальности, т<о> е<сть> преподаватели западно-европейских танцев, и каждый раз связанная <нрзб.> у меня на руках голубым удостоверением, я принуждена отказываться.
Екатерина Павловна! 
Ведь дети не отвечают за родителей, тем более нельзя отвечать за отца мужа. Я ведь не прошу возвращения в Л<енингра>д, я только прошу разрешить мне, имея основное место, — жительство Куйбышев, иметь право выезжать от времени до времени за его пределы для того, чтобы существовать самой и помогать мужу.

Что же касается моей танцевальной деятельности, то у меня имеется бумажка об окончании, справки с места работы и самые восторженные характеристики комсомольских организаций, кот<орых> я быстро и хорошо выучивала танцевать.

Буду с нетерпением ждать Вашего ответа с указанием, что я должна предпринять для того, чтобы добиться просимого.

Уважающая Вас Истомина.

Адрес:

Г<ород> Куйбышев,

Самарская <улица>, <дом> 54, кв<артира> 1.

И. Л. Истомина»
.

В конце апреля 1936 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Ирине Леонидовне Истоминой.

<28 апреля 1936>
«Истоминой И<рине> Л<еонидовне>
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что для ходатайства о разрешении Вам перевода в один из ближайших городов для работы по специальности, Вы можете прислать нам заявление на имя НКВД с указанием города, куда именно просите Вас перевести»
.
Осенью 1936 — о смягчении участи Георгия Дмитриевича Ковалевского вновь просили помощи Помполита
.
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