О КОНДОРСКОМ В. М. — в ОГПУ

КОНДОРСКИЙ Виктор Михайлович, родился в 1905. Получил среднее образование. Проживал в Москве, студент (?). 30 октября 1924 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам ИТЛ и 6 марта 1925 — отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.

В начале сентября 1925 — его мать А. М. Кондорская и отец, М. К. Кондорский обратились с заявлением в ОГПУ.
<1 сентября 1925>
«В ОГПУ
Я мать 20-ти летнего юноши Виктора Михайловича Кондорского, высланного 6/III с<его> г<ода> ОГПУ в Соловецкий концентрационный лагерь на 3 года. Я провела у сына в Соловках 10 дней с 17/VII по 27/VII и снова заявляю о невиновности его в участии в какой-то бандитской шайке; я снова заявляю о том, что со стороны ОГПУ здесь произошла ошибка, и сын мой 10 месяцев находится в заключении за проступок, которого он не совершал и о котором он узнал лишь из приговора. Сын мой повинен лишь в увлечении огнестрельным оружием, в том, что имел 2 револьвера без разрешения власти; в другом он не повинен, а, тем паче, в антисоветских деяниях не повинен он, он убежденный защитник Раб<оче>-Кр<естьянской> Советской Республики, сын врача, всю жизнь мечтавшего о Рабоче-Крестьянской власти и отдавшего всю жизнь работе среди крестьян и рабочих. Сын должен был понести наказание за имение 2<-х> револьверов, на которые он не спросил разрешения власти, но не может же такой легкомысленный проступок юноши караться приговором к трехлетнему пребыванию в среде уголовных преступников в Соловках.

Мы, родители В. М. Кондорского, просим о перерасследовании его дела, о вызове свидетелей, представленных нами в свое время. Мы просим суд пересмотреть это дело.

А. М. Кондорская.

Врач М. К. Кондорский.

№ дела Кондорского 32877 по делу Луневского, фамилию которого В.Кондорский услышал впервые при чтении приговора 9/II-1925 года. Выслан в Кемь 6/III-1925 года, оттуда в Соловки 31/V-1925 года. Арестован 30/X-1924 года.

1/IX-1925 г<ода>.
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