ТУР-ПАВЛИКОВСКИЙ Л. С. 
— ПРЕДСЕДАТЕЛЮ МПКК

ТУР-ПАВЛИКОВСКИЙ Леонтий Семенович, родился в 1894 в Аккермане (Бессарабия). Офицер русской императорской армии, военный летчик, с 1914 — на фронте, в 1917 — воевал во Франции. 2 октября 1920 — вернулся в Новороссийск из Трапезунда (Турция) и выехал в Москву для устройства на работу. 9 октября 1920 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В начале февраля 1921 — по просьбе заведующего юридической комиссией Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее.

<2 февраля 1921>
«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности, подробнее изложить сущность дела и допроса).

Приезд в г<ород> Москву для поступления на смену в одно из учреждений — арестован, как приехавший из заграницы офицер Русской и Французской армий, на допросе меня просили заполнить биографию жизни и положение за границей, где мне приходилось бывать, все это я выполнил 6-го ноября п<рошлого> г<ода> и до сих пор не знаю, в чем меня обвиняют, и причину моего долгого подследственного ареста.
Подпись





Тур-Павликовский»
.
В середине февраля 1921 — Леонтий Семенович Тур-Павликовский обратился с заявлением к председателю Московского Политического Красного Креста.
<14 февраля 1921>
«Председателю Политического
Красного Креста
(Кузнецкий Мост, 16)
От заключенного 
Тур-Павликовского 
Леонтия Семеновича
Заявление
Я уроженец г<орода> Аккермана Бессарабской губ<ернии>, служил офицером в Русской Армии во время Германской войны и в период Революции уехал за границу. После 2½ летнего пребывания в иностранных государствах, тоскуя по родине и желая работать на пользу Советской России, я, несмотря на затруднения, возвратился обратно. По приезде в г<ород> Новороссийск 2-го октября 1920 г<ода> из г<орода> Трапезунда (Турция) я уехал в Москву для того, чтобы устроится работать в одном из учреждений, но в г<ороде> Москве был арестован Особ<ым> Отд<елом> Всероссийск<ой> Чрезвыч<айной> Комиссией. 9-го октября с<его> г<ода> (Лубянка 2) через 27 суток я был допрошен след<ователем> Сударевским, который спросил у меня происхождение, и передал пять листов бумаги, чтобы я изложил подробно те государства, в которых я был. Описав подробно все виданное мною, я передал через надзирателя внутренней тюрьмы следователю 4-го ноября с<его> г<ода>, и через несколько дней после этого меня перевели в Бутырскую тюрьму, одиноч<ный> корпус в строгую секрет<ную> одиночку, откуда через 1½ месяца я был перевезен в общий коридор. Несмотря на мои неоднокр<атные> заявления, я до сих пор абсолютно не знаю, в чем меня обвиняют, и за что я арестован. В виду того что Бессарабская губ<ерния> отошла к Румынии, и я, как уроженец таковой, имею право на румынское подданство.
Мать моя, брат и сестры живут в колонии Мандбург Аккерманского уезда Бессар<абской> губ<ернии>. 
Покорнейше прошу Вас войти в мое тяжелое положение, выяснить причину моего ареста, ускорить мое дело, а также прошу сообщить Румынскому представителю или <в> Красный Крест нейтральный для отправки меня на родину.

Л. С. Тур-Павликовский.

14 февраля 1921 г<ода>.

Бутырская тюрьма, 11-й корид<ор>, 45 камера»
.
19 февраля 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части при Президиуме ВЧК.
<19 февраля 1921> 
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ
ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК
т<оварищу> ФЕЛЬДМАНУ
Содержащийся в Московской тюремной больнице гр. Леонтий Семенович ТУР-ПАВЛИКОВСКИЙ обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства содействия по его делу, при чем объяснил, что он был арестован 5/10 20 г. по ордеру О.О. ВЧК в Москве, при чем ни повода к аресту, ни вины за собой он не знает. Тур-Павликовский болен аневризмом, расширением сердца и аорты. Московский Политический Красный Крест, принимая во внимание что Тур-Павликовский уже более 4 месяцев лишен свободы, ходатайствует об ускорении производства следствия по его делу.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 256. С. 125. Автограф.
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