О ЧЕРКАСОВЕ И. А. — в ВЧК

О ЧЕРКАСОВЕ И. А. — в ОГПУ
ЧЕРКАСОВ Иван Алексеевич, родился в 1883. Окончил четыре курса Коммерческого института в Москве. В 1906 по 1909 и 1917-1918 — член партии социалистов-революционеров; неоднократно подвергался репрессиям со стороны царского правительства за участие в революционном движении. Проживал в Москве, с 1919 по 1921 — член Московского областного союза кооперативных объединений; с 1921 — член ВКП (б). Член Общественного Комитета помощи голодающим. В 1918, 1919 — арестовывался ВЧК, позднее освобождался
. 27 августа 1921 — вновь арестован и заключен во внутреннюю тюрьму ВЧК.

15 сентября 1921 — в следственный отдел ВЧК обратился с заявлением член Коллегии Главкустпрома Л. Воробьев.
<15 сентября 1921>
«Копия     

    РСФСР 
           ВСНХ и НКЗ

 ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ


  по делам 

     кустарной и мелкой 

      промышленности

и промысловой кооперации 


     отдел  

     15/IX дня 1921 г<ода> 


    № 7509. 

ВО ВСЕРОССИЙСКУЮ ЧРЕЗВЫЧАЙНУЮ
КОМИССИЮ
(Следственный Отдел)
27 августа 1921 года по ордеру ВЧК был арестован гражданин Иван Алексеевич ЧЕРКАСОВ по делу Общественного Комитета помощи голодающим и ныне содержится во внутренней тюрьме ВЧК.

Гражданин ЧЕРКАСОВ занимает в Главном Управление по делам кустарной и мелкой промышленности и промысловой кооперации ВСНХ и НКЗ должность помощника Начальника Кустарного Производственного Управления и является ответственным и крайне необходимым работником для Главкустпрома. Отсутствие столь ценного сотрудника тяжело отзывается на ходе работ в Управлении.

Главкустпром свидетельствует вполне лояльное отношение И.А. ЧЕРКАСОВА к Советской власти.

В виду изложенного и, принимая во внимание крайнюю необходимость присутствия И. А. ЧЕРКАСОВА в Главкустпроме для срочной и ответственной работы ударного характера, Главкустпром ходатайствует о скорейшем рассмотрении его дела и при отсутствии данных обвинения просит означенного ЧЕРКАСОВА освободить из-под ареста.

ЧЛЕН КОЛЛЕГИИ

ГЛАВКУСТПРОМА



Л. ВОРОБЬЕВ

Секретарь




А. СКУРИДИНА

С подлинным верно



<подпись>»
.
Иван Алексеевич ЧЕРКАСОВ был приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Краснококшайск. 30 мая 1922 — ему был разрешен переезд в Нижний Новгород «без права въезда в Москву»
. Позднее после освобождения было разрешено вернуться в Москву, в 1930 — работал членом Правления Центрального сельскохозяйственного банка. 14 января 1930 — арестован в Москве и заключен в Бутырскую тюрьму.

В феврале 1930 — его жена, Лидия Васильевна Черкасова подала ходатайство о пересмотре дела мужа в ОГПУ.  
<22 февраля 1930>
  «Гр<ажданки> Лидии Васильевны 
  Черкасовой, проживающей в г<ороде> 
  Москве, ул<ица> Мархлевского, 
  д<ом>, № 15, кв<артира> № 14.
Ходатайство о пересмотре
дела мужа И. А. ЧЕРКАСОВА.

Прошу пересмотреть дело моего мужа И. А. ЧЕРКАСОВА, так как его признание совершенно не соответствует его деятельности в качестве члена Правления Ц<ентрального> С<ельско>х<озяйственного> Б<анка>.

Состоя в партии большевиков в период самой глухой реакции и уйдя по семейным обстоятельствам, я с самого начала моей совместной жизни с Иваном Алексеевичем и до времени ареста продолжала быть все время в курсе вопросов как общей политики, так и служебной деятельности моего мужа, я со всей категоричностью отрицаю его самообвинение в контрреволюционных замыслах.

Я утверждаю, что за все время своей работы с Советской властью он всегда неуклонно и строго выполнял директивы партии; в данном случае директивы Советской власти в области кредитования сельского хозяйства. Кроме того, самая структура банка не позволила бы никому, стоящему членом Правления Ц<ентрального> С<ельско>х<озяйственного> Б<ан>ка проводить распределение средств на местах так, как это указывается в его самообвинении, а коллегиально устраняет эти обвинения.

За последнее же время смены директив партии он в семье выражал неоднократно мысль о возрождении сельского хозяйства страны только путем коллективизации и, вполне сочувствуя этой идее, с уверенностью говорил, что предполагает работать в Колхоз<ном> банке и вел все подготовительные операции к этому в Ц<ентральном> С<ельско>-х<озяйственном> Б<ан>ке. Неожиданный арест прервал это, а возводимые им на себя обвинения настолько чудовищны, что заставляют меня думать о ненормальном состоянии его умственных способностей в момент дачи показаний или о каком-то недоразумении, которого я не понимаю.
Прошу Вас о пересмотре дела и полной реабилитации имени Ивана Алексеевича ЧЕРКАСОВА и предоставлении ему работать на пользу страны и существующей власти.

22/II - 30 г<ода>»
.
23 июля 1931 — Иван Алексеевич ЧЕРКАСОВ был приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. Весной 1932 — о смягчении его участи вновь просили помощи Помполита
. 22 августа 1932 — он был выслан на 3 года в Среднюю Азию; 2 октября выслан в Западную Сибирь на тот же срок; до ноября 1934 — находился в Новосибирской области
.
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