О ЧЕРМЕНСКОМ П. Н. — в ПОМПОЛИТ
ЧЕРМЕНСКИЙ Петр Николаевич, родился в 1884 в селе Чермное Темниковского уезда Тамбовской губ., в семье сельского учителя. В 1899 — окончил Шацкое духовное училище, в 1902 — Тамбовскую духовную семинарию, в 1905 — Борисоглебскую гимназию, в 1909 — историческое отделение Императорского Историко-филологического института в Санкт-Петербурге; был вольнослушателем университета; в 1911 — окончил Санкт-Петербургский Археологический институт. Летом 1909 и 1913 — стажировался в Марбурге, готовясь к магистерским экзаменам; летом 1909 — работал на раскопках Ольвии; с 1909 по 1911 — сверхштатно преподавал историю и латынь в окружной гимназии, в 1912 — в филологической гимназии. В 1916 — сдал магистерские экзамены по русской истории, в 1917 — оставлен для подготовки докторской диссертации в Историко-филологическом институте; подготовил и издал в виде книги магистерскую диссертацию. С 1919 — проживал в Лебедяни Рязанской губ., работал заведующим музейной секцией при Наробразе; организовал народный краеведческий музей; с 1920 — проживал в Тамбове, работал научным сотрудником губернского архива, с июля 1920 — ученым секретарем Тамбовского общества истории, археологии и этнографии, затем — заведующим историко-археологическим отделом губернского музея. с 1921 — после защиты диссертации профессор университета, после его закрытия — заведующий народным музеем. С 1923 — преподаватель Педагогического техникума, активный участник общества тамбовских краеведов. С 1928 — проживал в Воронеже, работал заведующим бюро изучения производительных сил Облплана ЦЧО
; один из руководителей краеведческим движением этого региона
. Женат на Ольге Ивановне Черменской. 5 февраля 1931 — арестован по "делу краеведов", 5 июня приговорен как «участник контрреволюционной организации» к 10 годам ИТЛ и отправлен в Белбалтлаг на строительство Беломорско-Балтийского канала
, работал экономистом колонизационного отдела Беломорско-Балтийского комбината в Медвежьегорске (Карелия).
В июне 1931 — его жена, Ольга Ивановна Черменская обратилась за помощью в Помполит.

<21 июня 1931>
«Пом<ощнику> Полит<ического> отдел<а>
Школьной работницы г<орода> 
Воронежа Ольги Ивановны 
Черменской, прожив<ающей>
в г<ороде> Воронеже по 
В<ерхней> Стрелецкой ул<ице> 
в д<оме> № 15.

Заявление

Я дочь народного учителя, прослужившего 40 лет. Сама веду работу в школе 19-й год непрерывно. Уже год я состою ударницей и в апреле с<его> г<ода> премирована, состою членом Н<ародного> К<онтроля>, председателем К<онсультационного> С<овета>, веду просветительную работу на заводе.
Сегодня я узнала (21/VI) от следователя Воронежского ОГПУ, т<оварища> Кушнира, приговор по делу мужа — Черменского Петра Николаевича, которого отправляют на 10 лет в Соловки.

Обращаюсь в Помполит-отдел с просьбой смягчить наказание мужу, который не сделал ни одного проступка против Советской власти.

Т<оварищ> Кушнир заявил мне, что муж сам сознался в своей вредительской работе. Всякому ясно, что человек в нормальном состоянии не может сам на себя наговорить того, за что посылают на 10 лет в Соловки.

Ребенком лишившись отца-псаломщика, муж сам сумел подготовиться, живя в большой нужде, в гимназию, которую окончил с зол<отой> медалью. Окончил две высших школы, сдал магистерские экзамены еще в 1912 г<оду>, имеет научные труды. Человек сам проложил себе дорогу, живя без родителей. И до 1917 г<ода> и после служил самым добросовестным образом. Ни одного раза ему не было никаких замечаний, никаких выговоров по службе. Нельзя привести ни одного факта в доказательство его преступности. Неужели без фактических данных, а лишь потому, что человек стал невменяемым (т<ак> к<ак> после 30-летней непрерывной неутомимой работы его вдруг лишили доверия, лишили всякой работы) и, возможно, сам не сознавал, что говорил против себя, — его можно осудить так жестоко!?

Я прошу о смягчении наказания мужу, который с 1919 г<ода> состоял чл<еном> С<оюза> Р<аботников> П<росвещения>, состоял членом ВАРНИТСО
, которое вело ударную работу, состоял членом ряда добровольных обществ: МОПР
, ОСО
, Техмасс
 и др<угие>, вел большую научную работу, имеет научные труды, состоял членом и уполномоченным ЦЕКУБУ
, а главное — который не совершил никакого проступка во время всей своей службы.

Во время обыска у нас ничего не было найдено.

Неужели его слова, сказанные в чрезвычайной обстановке, важнее всех его дел, его поведения, которое было безупречным!?

Справедливость моих слов можно, и я прошу проверить, запросив дело мужа, запросив те учреждения, где муж работал, просмотрев его научные труды, которые всегда были направлены к укреплению Сов<етской> власти.

Воронеж, В<ерхняя> Стрелецкая <улица>, <дом> 15.

Шк<ольный> раб<отник> О. Черменская.
Я постараюсь достать справки о работе мужа и пришлю их дополнительно. О. Черменская.
21/VI – 31»
. 
В конце сентября 1931 — Ольга Ивановна Черменская обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<29 сентября 1931>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Я была у Вас 29/VIII с<его> г<ода> по делам мужа, Черменского Петра Николаевича. 
30/VIII принимал т<оварищ> Сольц, но я не смогла лично попасть к нему (надо было уехать из Москвы сюда на работу). Приехав сюда, я заболела. Оправилась только недавно, 15/IX с<его> г<ода> я послала просьбу свою т<оварищу> Сольцу, где указала, что отзыв о работе мужа может дать: 1) член ВКП (б) тов<арищ> Келлер Б. А. — профессор и член Ленинградской Академии Наук и 2) член ВКП (б) тов<арищ> Татаринов Н.И., а теперь живущий в Новороссийске. (Адрес 1-го — Ленинград, Академия Наук, профессору Борису Александровичу Келлеру. Адрес 2-го — Новороссийск, ул<ица> Губернского, <дом> 46, Николаю Илларионовичу Татаринову).
Не знаю, будет ли пересмотрено дело мужа. Если можно, пожалуйста, уведомите об этом и потрудитесь известить меня (адрес: Воронеж, В<ерхняя> Стрелецкая <улица>, д<ом> 15. Ольге Ивановне Черменской).

Я не знаю, как доказать невиновность мужа, но одно хорошо знаю, он решительно ни в чем не виноват. Он ударник, член Варнитсо. Я — ударница второй год, отец мой — народный учитель, прослуживший 40 лет; я служу просвещенкой 20-й год. Во имя всего этого прошу Вашего содействия, чтоб пересмотрели дело мужа и облегчили его участь.
О. Черменская.
Адр<ес>: Воронеж, В<ерхняя> Стрелецкая <улица>, <дом> 15»
.
Петр Николаевич Черменский, находясь в лагере, публиковал историко-краеведческие очерки в лагерном агитационном журнале. В 1939 — по «зачетам за ударный труд» досрочно освобожден и вернулся в Лебедянь, преподавал немецкий язык на курсах учителей при Педагогическом училище. В 1940 — переехал в Курск, преподавал немецкий язык в школе для взрослых. В 1941 — в период немецкой оккупации назначен директором областного краеведческого музея; спас не эвакуированную часть экспонатов и фондов от разграбления оккупантами и местными мародерами после ухода немцев из города. С января 1942 по июль 1943 — заведующий музеем, с июля 1943 — после увольнения преподавал немецкий язык в Педагогическом институте. С 1945 —преподавал истории древнего мира в том же институте, подготовил много научных работ, забракованных по псевдо-политическим соображениям. В 1947 — уволиться с кафедры и вернулся к преподаванию в средней школе. С 1948 по 1950 — проживал в Ставрополе, заведовал кабинетом истории в Педагогическом институте. Последние годы жизни провел в родной Лебедяни, до 1956 — преподавал немецкий язык в Сельскохозяйственном техникуме. Несколько его монографических работ остались неопубликованными, участвовал в работе Деснинской экспедиции в Авдееве; самостоятельными разведками выявил несколько новых для науки археологических памятников в окрестностях Курска, с 1956 — член Географического общества СССР. В 1973 — скончался
.
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� Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.


� ВАРНИТСО — Всесоюзная ассоциация работников науки и техники для содействия социалистическому строительству в СССР.


� МОПР — Международное обществе помощи революционерам.


� ОСО — Особое Совещание.


� Техмасс — Всесоюзное общество "Техника массам". 


� ЦЕКУБУ — Центральная комиссия по улучшению быта ученых при Совете народных комиссаров.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 585. С. 48-49. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. С. 52. Автограф.
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