ЧЕРНООКИЙ П. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — ЧЕРНООКОМУ П. И.

ЧЕРНООКИЙ Прокофий Иванович, родился в 1890. Получил начальное образование. Проживал в Лунинце Пинского уезда Минской губ., занимался сельским хозяйством. Женат, в семье — три дочери. В 1918 — воевал в Красной армии, в 1920 — при отступлении не смог эвакуировать семью из Лунинца 12 ноября 1923 — арестован, 4 января 1924 — приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 4 января 1927 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Нарымский край. В декабре 1931 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<9 декабря 1931>
«Глубокоуважаемая Е. П.!

Имею к Вам просьбу громадного для меня и моего семейства значения; вопрос идет о жизни или медленном умирании от непосильной работы и холода семьи. Дело в следующем: в 1920 году вместе с Кр<асной> Армией я отступил из Лунинца Минской губ<ернии> Пинского у<езда>, занятого поляками, и не успел эвакуировать свою семью, состоящую из жены и трех дочерей. В 1923 г<оду> 12/XI я был арестован и постановлением Комиссии при НКВД от 4/I - 24 г<ода> выслан на 3 года в Соловки и с 1927 г<ода> 4/I по 58-10 ст<атье> направлен в Нарымский край на 3 г<ода>, где нахожусь и сейчас. Все это время жена предоставлена самой себе и одна без какой-либо помощи с моей стороны ведет тяжелую борьбу за жизнь свою и троих детей, кормя, одевая и обучая их. Долго она скрывала свое отчаянное положение и только с начала этого года начала писать, что больше лежит больна, чем работает, и нужда все больше и больше сковывает. Моя убедительнейшая просьба дать мне ответ: могу ли я прислать Вам денег и сколько для перевода семье по адресу: (по-польски) Luniniec ziemi Pinskiej Anna Czernooka. По-русски: Лунинец Пинского округа, Анне Филипповне Черноокой. Родных и знакомых в СССР у меня нет, через кого мог бы отправить в банк для перевода, сам же отлучиться в Томск, где имеется отделение Госбанка не могу, а почта переводов денежных в Польшу не принимает.

Убедительно прошу Вас срочным письмом дать мне ответ и совет по адресу:

П<очтовое> о<тделение> Каргасок ( б<ывшего> Томского округа) Нарымского края. Прокофию Ивановичу Черноокому.

9/XII - 30 г<ода>. Каргасок. 

Р. S. Попутно не откажите сообщить мне, кончилась ли в отношении меня мера социальной защиты или же нет. Постановлением комиссии при НКВД от 4/I - 1924 я был выслан с Соловки на 3 года, после чего в феврале м<еся>це 1927 г<ода> был отправлен в Нарымский край на 3 года. Срок окончания 4/I - 1930 года; в июне м<еся>це был вызов в Томск за получением документов, но т<ак> к<ак> в то время я был занят на постройке школы и выехать на смог, — я заявлением попросил выслать мне документы сюда, по месту жительства, т<о> е<сть> в Каргасок б<ывшего> Томск<ого> окр<уга>, и с тех пор нет ни звука. Таким образом я сижу здесь лишних 11 месяцев со дня окончания срока <по> ст<атье> 58-10. 

Адрес: П<очтовое> о<тделение> Каргасок (б<ывшего> Томск<ого> окр<уга>) Нарымского края. Прокофию Ивановичу Черноокому»
.

В середине февраля 1931 — Прокофий Иванович Черноокий обратился с вопросами к Екатерине Павловне Пешковой.

«17/II - 31. 
Глубокоуважаемый т<оварищ> Пешкова!

На Ваше письмо № 8833 от 27. I. 31.

Моя вина, что в первом своем письме я не попросил у Вас разъяснения по нижеследующим неясным для меня вопросам:
 1). При получении моей женой от советского консульства в Варшаве разрешения на ежемесячное пособие от меня — куда жена моя должна направить это разрешение и кому?
 2). Куда и кому я должен посылать деньги для пособия моей жене и в какой сумме, если сумма не обозначена в разрешении.

Торопиться с выяснением этих вопрос заставляет меня то обстоятельство, что через месяца полтора зимняя дорога испорчена, и сообщение прервется до пароходной навигации, т<о> е<сть> до 15 мая, а в условиях полуголодной жизни моей семьи мне дорог каждый день и час.

Не откажите в любезности ответить.

Искренно уважающий Вас П. Черноокий.
Адрес: П<очтовое> о<тделение> Каргасок б<ывшего> Томского окр<уга> Зап<адно>-Сиб<ирского> Края. Прокофию Ивановичу Черноокому. 
В марте 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Прокофию Ивановичу Черноокому.

<19 марта 1931>

 «П. И. Черноокому.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что разрешение на ежемесячное пособие для Вашей жены, находящейся в Польше, Вам надо получить через Валютное Управление НКВД»
.

� ГАРФ. Ф. Р- 8409. Оп. 1. Д. 590. С. 175-176. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р- 8409. Оп. 1. Д. 590. С. 78. Машинопись.





