О КУНИ Г. Э. — ВИНАВЕРУ М. Л.

О КУНИ Г. Э. — КУНИ Л. П.

КУНИ Георгий Эмильевич, родился в 1887 в Ижевске. Получил высшее техническое образование. Работал военным инженером, с 1918 — в Красной армии, в начале 1920-х — демобилизован. В 1923 — чернорабочий, потом ночной сторож в Петрограде. С 1926 — служил в Российской Академии наук. Осенью 1930 — арестован как «участник контрреволюционной офицерской организации». 18 июля 1931 — приговорен к 10 годам ИТЛ и в мае отправлен в Вишерлаг
. 

В начале июня 1931 — к Михаилу Львовичу Винаверу обратилась за помощью его жена, Людмила Павловна Куни.
«1/VI 31 г<ода>
«Глубокоуважаемый Михаил Львович!
Обращаюсь к Вам с большой просьбой, дело в следующем. — На днях исполнится месяц, как муж мой, Куни Георгий Эмильевич
, выслан на 5 лет в концлагерь (предполагалось в Вишерский). Я до сих пор от него ничего не получаю, не имею никаких известий и очень беспокоюсь где он, что с ним.
Состояние его здоровья последнее время было плохо, он находился в больнице. Я очень, очень прошу Вас: 
1) нельзя ли навести справку, где он находится, чтобы я могла ему написать и послать посылку или деньги. 
2) Что можно посылать, можно ли консервы, и как переслать теплые вещи, т<ак> к<ак> на почте более 5 кило<грамм> посылки не принимают.
3) Можно ли теперь же летом поехать в концлагерь к нему. Какие в этом отношении правила? Где нужно получить разрешение. Я хотела бы поехать летом, т<ак> к<ак> в зимн<ие> месяцы во многие места нельзя проехать, кроме того, я пока еще не устроилась на службу, а со службы уже меня не отпустят ехать, да и материальное положение мое дальше может еще ухудшиться, и я не смогу поехать.
Не откажите, ответьте мне и, если можете, помогите своим советом. Быть может можно через Вас запросить телеграммой с оплаченным ответом, тогда я сейчас же вышлю Вам деньги, как только Вы меня уведомите, что это возможно.
Адрес мой теперь: Ленинград, Выборгская сторона, Кондратьевский проспект, д<ом> 9а, корпус 7, кв<артира> 62. Людмиле Павловне Куни. Прилагаю конверт с маркой и адресом. Простите, что беспокою Вас.
Благодарная Вам
Л<юдмила> Куни.
P. S. При аресте у моего мужа была книжка Сберкассы, по ней числилось рубл<ей> 150 или около этого. При свидании он мне сказал, что эту книжку мне выдадут, но пока никаких извещений по этому поводу не получала.
Л.К»
.
В конце июля 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Людмиле Павловне Куни. 

<31 июля 1931>
«Людм<иле> КУНИ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно полученной справке, КУНИ Георг<ий> Эмил<ьевич> направлен в Соловки»
.
В августе 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письмо Людмилы Павловны Куни
<11 августа 1931>
«Л. КУНИ.
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что или полученная нами справка о направлении В<ашего> мужа, КУНИ Георг<ия> Эмил<ьевича> в Соловки была дана ошибочно, или же назначение ему было изменено»
.
В 1932 — о смягчении участи Георгия Эмильевича Куни вновь просили помощи Помполита и ходатайство юридического отдела Помполита помогло
, Георгий Эмильевич Куни был освобожден из лагеря. В середине 1930-х — проживал в Москве, работал начальником кафедры военных сообщений Ленинградского военного округа и заместителем начальника Военно-транспортной академии РККА, интендант 1-го ранга. 23 июля 1937 — арестован. 2 апреля 1938 — приговорен к ВМН, 2 апреля расстрелян на полигоне Коммунарка
.
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