КЮССНЕР В. И. — в МПКК

КЮССНЕР Вера Ивановна, родилась в 1900. Проживала в Москве, в 1918 — работала машинисткой в отделе военнопленных Датского консульства, с сентября — в Коминтерне. В ночь с 23 на 24 сентября 1919 — арестована на своей квартире и заключена в Бутырскую тюрьму
. В октябре 1919 — обратилась за помощью в Московский Политический Красный Крест.
«9/X 1919 г<ода>
В Политический Красный Крест
от гражданки Веры Ивановны
Кюсснер, Бутырская тюрьма, 
Полицейская башня, камера № 5
Заявление.
В ночь с 23-го на 24-е сент<ября> я была арестована по ордеру МЧК на дому, <по адресу> Добрая Слободка, д<ом> 16, кв<артира> 14. 27-го я была допрошена, обвинение мне не предъявлено, очевидным поводом к аресту является по-видимому то, что я год тому назад служила в Датском Генеральном Консульстве в качестве машинистки, в отделе помощи австро-венгерским военнообязанным гражданским пленным, в продолжении 10 месяцев. В настоящее время я служу в III-м Коммунистическом Интернационале.
Мне всего 19 лет, и на моем иждивении находится моя мать, очень слабая, болезненная и к труду неспособная. Ввиду тяжелого материального положения, создавшегося моим арестом, убедительно прошу Вас ходатайствовать о скорейшем расследовании дела и о моем освобождении.
В. И. Кюсснер»
.
В конце письма — помета заведующего юридическим отделом МПКК:
«По делу Соколова В. А. Дело № 7614. Следов<атель> Ломакин».
Очевидно, позднее Вера Ивановна Кюсснер была освобождена, так как в архиве Московского Политического Красного Креста и Помполита писем о ее судьбе больше не было.
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