О КОПЛЕН Е. М. — в МПКК

КОПЛЕН Елизавета Михайловна, родилась в 1897. Окончила гимназию, служила в учреждении. Вышла замуж за Ивана Николаевича Менькова, проживала с ним в Москве, занималась домашним хозяйством. 25 сентября 1919 — вызвана как свидетельница по делу мужа, после допроса арестована и заключена в Бутырскую тюрьму (муж был арестован 13 августа). 25 сентября 1919 — приговорена к заключению в концлагерь до конца гражданской войны. 25 декабря 1919 — по просьбе заведующего юридической комиссией Московского Политического Красного Креста заполнила "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания", что муж ее — душевно больной, и что его показания не имеют смысла.
В начале февраля 1920 — заведующий юридической комиссией Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум МЧК.
<11 февраля 1920>
«В ПРЕЗИДИУМ МОСКОВСКОЙ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ
25-го сентября 1919 г<ода> арестована по ордеру О<собого> О<тдела> МЧК Елизавета Михайловна КОПЛЕН и по сие время содержится под стражей в Бутырской тюрьме.

Е. М. КОПЛЕН была 4 раза допрошена в качестве свидетельницы по делу ее душевно больного мужа Ивана Николаевича МЕНЬКОВА, арестованного 13-го августа 1919 г<ода>, в связи с каким-то письмом. 25-го же сентября, уже после состоявшегося четырехкратного допроса, она была совершенно неожиданно для себя арестована по ордеру О<собого> О<тдела> МКЧ. С тех пор она, согласно ее утверждению, в течение 4-х месяцев ни разу не была допрошена, почему основания, послужившие к аресту ее, ей неизвестны. Муж ее МЕНЬКОВ, как явствует из прилагаемого при сем врачебного удостоверения, выданного Комиссией врачей, призванных и ныне, заболел тифом и находится на излечении в тюремной больнице.
Принимая во внимание длительность пребывания под стражей Е. М. КОПЛЕН, объяснения, даваемые ею об обстоятельствах ареста, а также утверждение ее о том, что она, с момента ареста ее, ни разу не была допрошена в качестве обвиняемой в чем бы то ни было, Политический Красный Крест просит ускорить рассмотрением дела Е. М. КОПЛЕН и освободить ее под стражи. 
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Кузнецкий Мост, 16
На № 628 от II/II – 20 г.

МЧК сообщает, что гр-ка КОПЛЕН Елизавета Михайловна осуждена по постановлению Коллегии МЧК от 25/IX – 19 г. в концентрационный лагерь до конца гражданской войны.


СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ:     /подпись/

 Ст. Делопр. Общей Канцелярии:   /подпись/
� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 196. С. 127. Машинопись, подпись — автограф.





