КОРОЛЕВ И. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КОРОЛЕВ Иван Васильевич, родился в 1881 в деревне Ябдино Московской губ. Неграмотный. Проживал в деревне Ябдино, работал кустарем-сапожником; с 1912 — проживал отдельно от родителей, в 1919 — получил на семью землю, занимался сельским хозяйством, продолжая работать сапожником. Женат на Аграфене Алексеевне Королевой, в семье — три сына и две дочери. В сентябре 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Пинежский район Северного края; с 21 октября 1931 — вдовец.

КОРОЛЕВА Аграфена Алексеевна, родилась в 1880-х в Московской губ. Неграмотная. Вышла замуж за Ивана Васильевича Королева, в семье — три сына и две дочери. В марте 1931 — выслана с семьей в Туркестан; 22 октября 1931 — скончалась в ссылке. 
В декабре 1931 — Иван Васильевич обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<21 декабря 1931>
«Председательнице

Красного Креста помощи политическим

преступникам гр<ажданке> Пешковой.

 адм<инистративно> с<сыльного> 
 Королева Ивана Васильевича
Заявление
Я, происходящий из крестьян Московской области, Ленинского района, деревни Ябдино, 51 год от рождения, 14-го сентября 1920 г<ода> был выслан на 3 года, как кустарь-сапожник. Семейство мое, состоящее из жены Аграфены Алексеевны и детей: Николая — 22 л<ет>, Василия — 14 л<ет>, Александры — 11 л<ет>, Татьяны — 7 л<ет> и Петра — 3 л<ет>, — сосланы в Туркестан в марте месяце 1931 срочно, как спец-переселенцы.
Я всегда был сапожником, наемных рук никогда не имел, в 1912 г<оду> отделен от отца и ничего от него не получил. С большой семьей из малолетних я выбивался из сил, в голодные годы трудился с женой, не покладая рук, с большим трудом приобрел себе дом, и с 1919-го года наделен землею наравне со всеми гражданами деревни, где со своей семьей трудился, и вот за все это постигло нас бедствие: меня административно высылают на 3 года на Север, а всю мою семью ссылают бессрочно в Турксиб. Но этим бедствие еще не окончилось: моя жена Аграфена, как мне сообщили, 21 октября сего 1931 г<ода> умерла, оставив на произвол судьбы кучу малолетних детей.
Прошу Вас помочь мне исходатайствовать пред Центральной Властью о моем досрочном освобождении (срок моей высылки кончается 14-го сентября 1932 года) или о соединении меня в одно место с осиротелыми детьми.
1931 г<ода> Декабря 21 дня.

По неграмотности Ивана Васильевича Королева и личной просьбе расписался Николай Меженцев.
Адрес: т<ерритория> Пинега, дом А. В. Корытовой»
.

В январе 1932 — Иван Васильевич Королев вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<17 января 1932>
«Председательнице помощи политическим

заключенным гр<ажданке> Е. П. Пешковой.

 адм<инистративно> в<ысланного>

 Королева Ивана Васильевича

Заявление

В ответ на Ваше сообщение мне от 11/I - 32 г<ода> за № 18669 я покорнейше прошу Вас исходатайствовать пред ОГПУ о воссоединении меня с моими осиротелыми детьми.

Я, И. В. Королев, происходящий из крестьян д<еревни> Ябдино, Ленинского района, Московской области, административно выслан по ст<атье> 58-10 Ленинским районным ОГПУ Московской области в Северный край на 3 года без принуд<ительных> работ — 14 сентября 1929 г<ода>. Теперь нахожусь в Пинежском районе Сев<ерного> края.
Семья же моя, состоящая из жены и пятерых малолетних детей (есть даже 7 и 3-х лет) выселены на жительство в Туркестан Сибирский — станция Учтоба, Каракольского района, в рай<онный> совхоз 2-го участка 5-й группы. 

Жена моя там умерла 22 октября 1931 г<ода>, и мои дети остались там беспризорными сиротами; я, как их отец, сильно скорблю по них, а посему убедительно прошу Вас исходатайствовать перед ОГПУ — перевести меня к ним.

17/I -1932 г<ода>.

По неграмотности и личной просьбе Ивана Васильевича Королева расписалась Антонина Суслова.
Мой адрес: т<ерритория> Пинега, Сев<ерного> края, 
ул<ица> Кудрина, д<ом> А. В. Корытовой»
.

В конце февраля 1932 — Иван Васильевич Королев вновь обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<24 февраля 1932>
«Председательнице Красного Креста помощи
политзаключенным гр<ажданке> Пешковой.
адм<инистративно> ссыльного 
Ивана Васильевича Королева

Заявление

Прошу мое заявление о воссоединении меня с моими осиротелыми детьми препроводить в ОГПУ.

24/II – 1932 г<ода>.

И. Королев, а по безграмотности и личной просьбе расписался Николай Меженцев.

Т<ерритория> Пинега, улица Кудрина, дом А. В. Корытовой»
.
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