КРИЦКИЙ Б. П. — в МПКК

КРИЦКИЙ Б. П. — в ЮО МПКК

КРИЦКИЙ Б. П. — КАЛЬМЕЙЕРУ 

КРИЦКИЙ Борис Павлович, родился в 1890 в Полтавской губ. Окончил гимназию и Михайловское артиллерийское училище. С 1914 — на фронте, с 1917 — преподавал в кадетском корпусе, с 1918 — в армии Миллера. В 1920 — добровольно сдался в плен. Проживал в Москве Преподавал тактику на курсах командирского состава РККА. 19 октября 1920 — арестован по обвинению в «службе у белых» и заключен в Бутырскую тюрьму; в ноябре 1920 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист"
. В начале декабря 1920 — обратился за помощью в Московский Политический Красный Крест.
<1 декабря 1920>
«В Политический Красный Крест

от арестованного по орд<еру> 
МЧК № 9097, числящегося за 
О<собым> О<тделом> ВЧК

Бориса Павловича Крицкого
Заявление

Прошу не отказать сообщить моей жене Анне Карловне Крицкой, (проживающей: Лефортово, быв<ший> 3 кадетский корпус, I Сов<етские> Артиллерийские Курсы, кв<артира> № 13, телеф<он> 1-55-41) или по адресу: Сретенский пер<еулок>, д<ом> 4, кв<артира> 7 Карлу Никифоровичу Чеховскому, тел<ефон> 1-40-65, что я нахожусь с 26-го ноября в Бутырской тюрьме, коридор № 11, камера 43; прошу ее мне писать, опуская письмо в ящик при тюрьме, что передачи разрешаются каждый день, кроме понедельника, что я прошу, чтобы она похлопотала <о> разрешение на свидание через следователя. Меня допрашивала следователь-женщина, т<оварищ> Усиевич.
Б. Крицкий.

1 декабря 1920 г<ода>»
.

В декабре 1920 — Борис Павлович Крицкий обратился за помощью в юридический отдел Московского Политического Красного Креста.
<13 декабря 1920>
В Юридический отдел Политического 

Красного Креста.

от заключ<енного> Бутыр<ской> 
тюр<ьмы> 11 коридор, 43 кам<ера>
Бор<иса> Павлов<ича> Крицкого

Заявление

Я давно не имею никаких сведений о своей семье, имею основание беспокоиться, т<ак> к<ак> также прекратились и передачи, что указывает на то, что или моя жена лишена почему-либо свободы или не здорова.

Прошу убедительно дать знать моей жене, где я нахожусь, справиться о ее благополучии и здоровье, и дать мне на обороте сего же ответ.
Прошу взять справку по телефону: 1- 40-65 у Надежды Ивановны или Карла Никифоровича Чеховских о моей жене, Анне Карловне Крицкой, и дать знать по телефону 1-55-41 телефонограммой на имя Вас<илия> Вас<ильевича> Мацкевича для передачи А<нне> Кар<ловне> Крицкой о моем местопребывании и тоже о ее здоровье и благополучии.
Борис Пав<лович> Крицкий,
числюсь за О<собым> О<тделом> ВЧК, следов<втель> Усиевич, 
11 коридор, кам<ера> № 43»
.

В конце декабря — Борис Павлович Крицкий был освобожден из тюрьмы и продолжил служение как преподаватель тактики курсов командного состава РККА в Москве. 4 марта 1921 — вновь арестован за «возбуждение красноармейцев против советской власти» и заключен в Бутырскую тюрьму. 
<5 мая 1921>

«Председателю Политического Красного Креста

 гр<ажданину> Кальмееру

от арестованного в Бутыр<ской>
тюр <ьме> 15 кор<идор> кам<ера> 26

Бориса Павловича Крицкого

Заявление

Я арестован на квартире в зд<ании> быв<шего> 3 кадетск<ого> корп<уса>в Лефортово в ночь с 4-го на 5 марта с<его> г<ода>. 

Я преподаватель и ком<андир> полубат<альона> 1-х Арт<иллерийских> курсов. Одновременно были арестованы там же братья Корытины. Я допрошен 6-го марта следователем Редигером, насколько знаю, числюсь за Секр<етным> Отд<елом> МЧК, № дела моего 1663/380. После краткого допроса, главным образом, моей биографии, следователь задал мне лишь два вопроса: ”Не заставлял ли я курсантов работать на себя“ и “Не говорил ли с курсантами на политические темы“. Я никогда этого не делал и ответил, категорически отрицая. После этого следователь совершенно неожиданно предъявил мне обвинение: “возбуждение красноармейцев против Советской власти“.
Обвинение дутое, не обоснованное и на допросе ничего конкретного указано не было. Я подозреваю — донос, но он ложен, т<ак> к<ак> я верой и правдой служил на курсах год и за собой не чувствую решительно никакой вины.

Братья Корытины, имевшие однотипные обвинения с моим, мои сослуживцы и сосидельцы, освобождены 29-го апреля, а я сижу уже 3 месяц. Здоровье мое подорвано, и каждый лишний день сидки окупается слишком дорогой ценой. Я имею семью, которой являлся единственной поддержкой.

Прошу навести справки и продвинуть мое дело — ходатайствовать о выпуске меня на свободу.

С 8-го мая я объявляю беспощадную голодовку, т<ак> к<ак> не чувствую за собой вины. Еще раз прошу посодействовать движению моего дела и дать мне ответ. Это заявление уже третье, но ответа я до сих пор не получал.

Борис Крицкий.

Бутырки, 15 коридор, 26 камера,
№ дела 1663/380,

числюсь за Секр<етным> Отд<елом> МЧК,

следователь Редигер.
5/V-21 г<ода>»
.
9 мая 1921 — по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста Борис Павлович Крицкий был освобожден из тюрьмы
.
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