КРАСНИЦКИЙ Н, И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — КРАСНИЦКОМУ Н. И.
КРАСНИЦКИЙ Нарцисс Иванович, родился в 1890-х. Получил начальное образование. Проживал в селе Радовец Проскуровского округа, занимался сельским хозяйством. Женат, в семье двое сыновей Болеслав и Цезарий. Весной 1930 — хозяйство было раскулачено, выслан с детьми в Канск Сибирского края. В апреле 1931 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
<7 апреля 1931>

«Московской помощи политических заключенных.

Е. П. Пешковой.

адм<инистративно> ссыльный

села Радовец Волковинецкого 
р<айо>на Проскуровского округа
Красницкий Нарцыз Иванович
Заявление

При сем прилагаю заявление Проскуровскому ОГПУ, в котором характеризую свою обиду, ничем не заслуженную и ничем не обоснованную.
Второй год томлюсь и никак не могу добиться, за что. Обвинений у меня никоторых не было, нет, и никакая сила мне не докажет. Сослан, не знаю, кем, не знаю, за что, и не знаю, на какой срок, и потому мое дело подлежит пересмотру, на что, умоляя В<ас>, прошу воздействовать срочно, а то выбился уже с сил, и терпения не хватит. Имею семью, которую тоже ко мне сослали, и пропадаю как собачка, за ничто.
Умоляю, поторопитесь.
Проситель Красницкий.
7/IV - 931 г<ода>.
Адрес: Сиб<ирский> край, г<ород> Канск, улица Революция, дом № 57. Красницкому Нарцызу Ивановичу»
.
17 апреля 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью дети Нарцисса Ивановича Красницкого, — Болеслав, 15-ти лет, и Цезарий, 13-ти лет, высланные вместе с отцом в Канск. В конце апреля 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Нарциссу Ивановичу Красницкому.

<28 апреля 1931>

«Н. И. КРАСНИЦКОМУ.

В ответ на обращение Ваших сыновей сообщаю, что дети Ваши, как несовершеннолетние, могут быть взяты кем-нибудь из родных на иждивение, для чего нужно заявление от этих родных на имя ОГПУ, которое они могут прислать нам, передадим и о результате сообщим. О Вас справки наводим»
.
В 1935 — о смягчении участи Нарцисса Ивановича Красницкого вновь просили помощи Помполита
.
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