О КРЮДЕНЕР-СТРУВЕ Д. А. — в ПРЕЗИДИУМ ВЧК

КРЮДЕНЕР-СТРУВЕ Дмитрий Александрович, родился в 1903 в Московской губ. Барон (отец барон Крюденер-Струве Александр Амандович, депутат Государственной Думы; мать, Крюденер-Струве Екатерина Густавовна)
. Окончил гимназию. Проживал в Петрограде, работал помощником делопроизводителя в канцелярии Полевого штаба. В ночь с 14 на 15 июля 1920 — арестован по доносу с обвинением в «шпионаже в пользу Англии» и заключен во внутреннюю тюрьму Особого отдела ВЧК. В конце августа 1920 — член юридической комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Президиум ВЧК.
<26 августа 1920>

   «ПОЛИТИЧЕСКИЙ

   КРАСНЫЙ КРЕСТ

МОСКОВСКИЙ КОМИТЕТ

МОСКВА, Кузнецкий мост, 16

Августа 26 дня 1920 г<ода>.
          № 2939

В ПРЕЗИДИУМ ОСОБОГО ОТДЕЛА 
ВСЕРОСИЙСКОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ.
Следователю ХАЙКЕВИЧ.
15 июля c<его> г<ода> арестован Дмитрий Александрович КРЮДЕНЕР-СТРУВЕ, 17 лет.

Ввиду малолетства арестованного, Политический Красный Крест просит передать рассмотрение означенного дела Комиссии по делам несовершеннолетних, согласно постановления Совета Народных Комиссаров от 4 марта с<его> г<ода>, если же это невозможно, то об ускорении следствия по делу КРЮДЕНЕР-СТРУВЕ.

Член Юридической Комиссии
Политического Красного Креста

<подпись>
Управляющий делами


<подпись>»
.
8 сентября 1920 — Дмитрий Александрович Крюденер-Струве, по ходатайству юридического комиссии Московского Политического Красного Креста, был освобожден (о чем есть запись в конце заявления МПКК). В ночь с 18 на 19 октября 1920 — вновь арестован по обвинению в контрреволюции и заключен в Бутырскую тюрьму
, позднее был освобожден. В 1937 — арестован в Московской области, приговорен к ВМН и расстрелян
.
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