О ЯНИШЕВСКОМ Д. Э. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЯНИШЕВСКИЙ Дмитрий Эрастович, родился в 1875 в Казани (отец, Янишевский Эраст Петрович, профессор, городской голова Казани, в 1906 — скончался). Окончил естественно-научное отделении физико-математического факультета Казанского университета, с 1898 — преподавал там в звании приват-доцента. В 1903 — проводил флористические исследования в Сенгилеевских горах Приволжской возвышенности. С 1909 — лаборант на кафедре ботаники Саратовского университета, с 1910 — приват-доцент, вел курс фармако-ботанической методики, с 1914 — курс ботаники на высших сельскохозяйственных курсах; с 1916 — профессор и заведующий кафедрой морфологии и систематики растений; с 1918 по 1924 — преподавал и в Саратовском ветеринарном институте. Ездил в экспедиции в Уральскую и Тургайскую области, в Симбирскую, Самарскую, Саратовскую, Пермскую, Астраханскую, Казанскую губернии, на озёра Эльтон, Индер. С 1921 по 1926 — руководил Саратовским обществом естествоиспытателей, был также председателем и одним из основателей Юго-восточного ботанического общества; с 1923 — член-корреспондент Центрального бюро краеведения
. В 1930 — арестован по групповому делу, приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь и отправлен по этапу в Иркутск. 

В июле 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Е. Янишевская. 

<12 июля 1931>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.
Обращаюсь к Вам за помощью, окажите содействие для ускорения отправки моего мужа к месту ссылки.

Муж мой, профессор ботаники Саратовского Гос<ударственного> Университета и С<ельско>Х<озяйственного> И<нституа>, 56 лет, прослужил 33 года из них в Саратовских вузах 22 года, занимался исключительно научной работой, ни в каких партиях никогда не состоял. В настоящее время он обвинен по 58 статье пункт 7 и 11 и осужден к высылке на свободное поселение в Иркутск.
30-го июня, накануне передачи и свидания, он неожиданно отправлен этапом в Иркутск, но в Ртищеве (190 километров от Саратова) этап высажен и оставлен в подвале при милиции. Содержатся здесь заключенные в ужасных условиях: на 24-х кубических метрах 25 человек, можно только сидеть на полу, масса насекомых, пищи заключенным не полагается, запасов мало, а остановка в Ртищеве 2 недели.

Что делать, если и дальше в каждом городе будут такие же длительные остановки, а они по заявлению местного прокурора возможны и в следующих попутных городах, как Пенза и др<угие>.
Ужасные условия пути губительно действуют и на здоровье, и на психику заключенного, вплоть до появления мыслей о самоубийстве.

Опасаясь за жизнь своего мужа, я умоляю Вас принять, если возможно, какие-нибудь меры для облегчения пути и, если возможно, получить разрешение ехать на место ссылки на свои средства. На Вашу помощь единственная надежда.

Е. Янишевская.

12/VII-31 г<ода>. 

Саратов, Панкратьевская <улица>, д<ом> 43, кв<артира> 2»
.

С 1932 — после освобождения из ссылки Дмитрий Эрастович Янишевский работал старшим научным сотрудником отдела экспериментальной ботаники Ботанического института Академии Наук СССР, с 1938 — доктор биологических наук. 22 декабря 1944 — скончался в Ленинграде
.
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