О КУЛИКОВСКОМ Б. Д. — ФЕЛЬДМАНУ В. Д.
КУЛИКОВСКИЙ Борис Дмитриевич, родился в 1875. В 1893 — окончил Полтавский кадетский корпус, в 1896 — Константиновское артиллерийское училище; офицер лейб-гвардии 2-й артиллерийской бригады, на 1 января 1909 — капитан; в 1914 — участник Первой мировой войны, на 6 декабря — командир 2-й батареи лейб-гвардии стрелковой артиллерийской бригады, полковник (георгиевский кавалер); на 1 августа 1916 — в том же чине и должности
; после марта 1917 — выехал в Петроград. 9 мая 1919 — арестован в Петрограде, 16 июня отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 24 августа 1920 — приговорен к заключению в концлагерь до окончания войны с Польшей и отправлен в Ивановский лагерь
. 24 июня 1921 — приговорен еще к 2 годам концлагеря.
В июле 1921 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением к Владимиру Дмитриевичу ФЕЛЬДМАНУ, начальнику следственной части при Президиуме ВЧК.
<10 июля 1921>
«НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОЙ ЧАСТИ ПРИ
ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК тов<арищу> ФЕЛЬДМАНУ

По делу Бориса Дмитриевича 
КУЛИКОВСКОГО.

Содержащийся в Ивановском Особого назначения лагере гр<ажданин> Борис Дмитриевич КУЛИКОВСКИЙ обратился к Моск<овскому> Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство о пересмотре состоявшегося о нем приговора Тройки ВЧК от 24 июня с<его> г<ода>, по которому он присужден к заключению в лагерь сроком на два года, считая таковой со дня постановления выше назначенного приговора.

По заявлению гр<ажданина> КУЛИКОВСКОГО, он был арестован 9-го мая 1919 г<ода> в Петрограде и приговором Коллегии О<собого> О<тдела> ВЧК от 24 августа 1920 г<ода> присужден к заключению в лагерь до конца войны с Польшей.

В виду окончания войны с Польшей и ратификации мирного договора, заключенного между Россией и Польшей, Моск<овским> Политическим Красным Крестом и гр<ажданином> КУЛИКОВСКИМ непосредственно были возбуждены ходатайства об освобождении его от дальнейшего заключения в лагере, вследствие отбытия назначенного срока наказания.

Состоявшийся 24-го июня с<его> г<ода> новый приговор явился для КУЛИКОВСКОГО совершенно неожиданным и крайне тягостным.  Никакого нового преступления гр<ажданин> КУЛИКОВСКИЙ со времени первого приговора по его делу от 24-го августа 1920 года не совершил, и новое удлинение срока лишения свободы является, по его заявлению, им незаслуженным.

В виду вышеизложенного и принимая во внимание: 1) что КУЛИКОВСКИЙ лишен уже свободы 2 года и 3 мес<яца>, причем, со времени первого приговора по его делу прошло уже 11 мес<яцев>, 2) что амнистия 7-го ноября 1920 г<ода> к нему не была применена, — Моск<овский> Полит<ический> Кр<асный> Крест просит пересмотреть состоявшийся над гр<ажданином> КУЛИКОВСКИМ 24/VI – с<его> г<ода> приговор Тройки ВЧК, при заключении исчисления начала срока наказания считать его со времени постановления первого приговора по его начале, т<о> е<сть> с 24/VIII – 20 г<ода>.

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА


<подпись>
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ

<подпись>
СЕКРЕТАРЬ






<подпись>»
.
В 1930-1931 — Борис Дмитриевич Куликовский был арестован, приговорен к высшей мере наказания и расстрелян
.
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