Об ИГНАТЬЕВЕ Ю. С. — в ПОМПОЛИТ

Об ИГНАТЬЕВЕ Ю. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — об ИГНАТЬЕВЕ Ю. С.

ИГНАТЬЕВ Ю. С. — в ПОМПОЛИТ
ИГНАТЬЕВ Юрий Сергеевич, родился в 1905 в Нижнем Новгороде, в семье военного врача. Проживал в Нижнем Новгороде, учащийся художественного техникума. В октябре 1926 и марте 1927 — арестовывался по делу скаутской организации, но не был осужден. 31 марта 1928 — арестован по групповому делу скаутов, 1 апреля отправлен в Москву в распоряжение ОГПУ. 13 апреля заключен под стражу как «участник антисоветской подпольной организации». 11 мая приговорен к 3 годам ссылки в Коми область
 и отправлен Ижму, в октябре переведен в Усть-Сысольск. 

В начале августа 1928 — в Помполит обратилась за помощью его родственница, Александра Федоровна Урлашова.

<1 августа 1928>
«Обращаюсь в Красный Крест со следующей просьбой: 

Красным Крестом было принято пожертвование в размере 10 рублей для моего родственника Игнатьева Юрия Сергеевича. Квитанция была за № 627, разрешение № 81900. Деньги эти Кр<асный> Кр<ест> обещал ему перевести, когда выяснится адрес его. Теперь я этот адрес сообщаю:

Усть-Сысольск, обл<асть> Коми, Изкар 5-10. Дом Ив<ана> Михайловича Шушукова. Игнатьеву Юрию Сергеевичу. 

Кроме того, т<ак> к<ак> у Юрия совершенно нет ничего теплого, то Кр<асный> Крест обещал позаботиться о верхней теплой одежде.

Пожалуйста, если это только можно, снабдите его какой-либо овчинной курткой или чем-либо подобным и не откажите также уведомить меня, состоится ли это или нет.

Адрес мой: Нижний Новгород, Грибоедовский переул<ок>, д<ом> № 16, кв<артира> 9. Александре Федоровне Урлашовой.
Передавала от меня деньги и говорила относительно обстановки здесь Любовь Георгиевна Вопилкина в бытность свою в Москве.

Игнатьев Ю. С. бывший скаут, был взят с прочими Нижегор<одскими> б<ывшими> скаутами 31/III с<его> г<ода>.
Остаюсь с глубоким уважением А. Урлашова»
.
В сентябре 1928 — Александра Федоровна Урлашова обратилась за помощь. К Екатерине Павловне Пешковой.
<21 сентября 1928>
«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам со следующей просьбой: 

2/VIII с<его> г <ода> Общество П<омощи> п<олитическим> заключенным приняло пожертвование в размере 10 рублей для Игнатьева Юрия Сергеевича (дело б<ывших> Нижег<ородских> скаутов). Пожертвование было передано через Вопилкину Люб<овь> Егор<овну>, и на квитанции стоит № разрешения 81900, а № квитанции 627 (не совсем разборчиво). Заключенный был в это время уже выслан и в Об<щест>ве обещали эти деньги ему отправить на место назначения по получении от меня его адреса. Адрес его сообщаю: г<ород> Усть-Сысольск, обл Коми, Кодзвиль, 4/10, д<ля> Анны Васил<ьевны> Братенковой, Юрию Сергеевичу Игнатьеву. Я уже сообщала Вам его адрес тотчас по получении от него первого известия из Усть-С<ысольска>, но отправляла его открытым письмом с ответом и думаю, что оно затерялось, т<ак> к<ак> уведомления я до сих пор от Об<щест>ва не получила.
Кроме того, еще и 2-я просьба и очень существенная.
Я летом простым письмом писала Вам лично и Любовь Ег<оровна> Вопилкина обращалась к Вере Григорьевне (фамилии ее я не знаю) с просьбой снабдить этого юношу какой-либо теплой верхней одеждой. Я с июня без места, да и все равно жалование мое было 45 р<ублей>, а у него все теплое заключается в очень тоненьком выношенном драповом пальтишке, которое пригодно только для мая месяца. Сапоги удалось ему достать и уже отправить в Усть-Сысольск, будут и старенькие валенки, но пальто пока нет. Вера Григорьевна обещала, если будет возможность, не забыть про него и устроить ему теплую одежду (если, конечно, это окажется возможно). Очень прошу сообщить мне, в каком положении это дело, будет ли теплая одежда, а также уведомить об отправлении ему этих 10 рублей.
Марку на ответ я прилагаю.

Адрес мой: Н<ижний> Новгород, Грибоедовский пер<еулок> (б<ывший> Всесвятский), д<ом> 16, кв<артира> 9. Александре Федоровне Урлашовой.

Уважающая Вас А. Урлашова.

Г<ород> Н<ижний> Новгород. 21/IX – 1928 г<од>»
.
В начале октября 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Александре Федоровне Урлашовой.
<4 октября 1928>
«Александре Федоровне УРЛАШОВОЙ.

Н<ижний> Новгород, 

Грибоедовский пер<еулок>,

д<ом> 16, кв<артира> 9.
В ответ на Ваше обращение сообщаю, что десять рублей, полученные для Юрия Серг<еевича> Игнатьева, пересланы ему 26/IX – с<его> г<ода> по указанному Вами адресу, как только Вы сообщили нам его.

Теплой одежды послать ему в настоящее время не имеем возможности ввиду того, что таковой нет у нас и нет средств на покупку. По возможности примем во внимание Вашу просьбу, что и было Вам обещано при более раннем обращении к нам»
.
12 октября 1931 — Юрий Сергеевич Игнатьев после освобождения из ссылки был приговорен к ограничению права проживания с прикреплением к определенному месту жительства на 3 года (-12)
.
28 мая 1931 — Юрий Сергеевич Игнатьев послал телеграмму в Помполит.
<28 мая 1931> 
«Срок ссылки истек первого апреля нет разрешения выехать прошу выяснить причину задержка телеграфируйте
Устькулом Игнатьев Юрий Сергеевич»
.
12 октября 1931 — очевидно, благодаря запросу заведующего юридическим отделом Помполита в ОГПУ было дано указание из Москвы об освобождении из ссылки Юрия Сергеевича Игнатьева с последующим ограничением проживания в 12 крупных городах сроком на 3 года
. 
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