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ПОЛЕЖАЕВ Б. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОЛЕЖАЕВ Борис Пафнутьевич, родился в 1906 в Боровском уезде Калужской губ. Проживал в Москве, работал администратором кинотеатра "Общества по изучению Урала, Сибири и Дальнего Востока". 23 апреля 1926 — арестован за «участие в скаут-движении с 1917 г<ода>, имел свою дружину в Боровске, которой руководил до последнего времени, бывая там наездами. В Москве имел свою группу скаутов, которая являлась эротической организацией молодежи под названием "Эфиопы", издавали порнографические рукописные журналы и нередко устраивали афинские ночи»
. 

В августе 1926 — Елена Иосифовна Полежаева, мать Бориса Пафнутьевича Полежаева, обратилась с заявлением в ОГПУ.

<9 августа 1926>
«В ОГПУ

Гр<аждан>ки Полежаевой 

Елены Иосифовны, 

проживающей в г<ороде>
Боровске Калужской 

губ<ернии>
Заявление
Прошу предоставить мне свидание с моим сыном Полежаевым Борисом Пафнутьевичем, находящимся в заключении в Московск<ой> Бутырской тюрьме.

В виду моего постоянного проживания вне Москвы, невозможности по моему семейному положению проживать здесь продолжительное время, а также вследствие слабости моего здоровья ходатайствую о предоставлении мне такового свидания в течение ближайших дней. Свидания ни разу с сыном не имела.
Е. Полежаева.

Москва.

Августа 9 дня 1926 г<ода>.

Покровка, Казарменный пер<еулок>, д<ом> № 10, к<вартира> 4»
.
23 августа 1926 — Борис Пафнутьевич Полежаев был приговорен за «участие в нелегальной организации скаутов» к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. 10 мая 1929 — после освобождения из лагеря приговорен к ограничению проживания на 3 года (-6)
.

1 февраля 1930 — Борис Пафнутьевич Полежаев обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.
«г<ород> Владимир. 1/II. 1930 г<ода>.

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

23/IV 1926 г<ода> в Москве при моем аресте при обыске агентом ОГПУ тов<арищем> Лифшиц были взяты следующие фотографические аппараты и принадлежности к ним: 1) 1 камера разм<ером> 13 х 18 см. с объективом и 3-мя двойными кассетами. 2) 1 аппарат "Коdак" разм<ером> 8½ х 10 см. пленочный, 3) 1 аппарат ящиком с 6-ю простыми кассетами разм<ером> 6 х 9 см. 4). 1 аппарат пленочный разм<ером> 6 х 9 см. 5) 1 аппарат пленочный с заводным затвором на объективе разм<ером> 8½ х 10 см. и прочую фото- арматуру, как ванночки, кюветы, подставки для сушки негативов и др<угие>, о чем был составлен соответствующий акт, подтвержденный председателем жилищного товарищества дома № 10 по Казарменному переулку в г<ороде> Москве, где я проживал.

Находясь в продолжении 3-х лет в Соловках, я не имел возможности своевременно хлопотать о возвращении мне этих предметов, теперь же, по отбытие срока наказания в Соловках, я нахожусь в администр<ативной> высылке в г<ороде> Владимире, эти фото принадлежности мне крайне необходимы, так как они являются единственными пособиями моего существования. По профессии я кино - оператор - фотограф. Я уже два раза подавал по этому вопросу заявления в ОГПУ через Владимирск<ое> Окр<ужное> ОГПУ, но никакого ответа на заявления не получил. Поэтому я смею вас беспокоить и прошу посодействовать в ускорении получения вышепоименованных предметов или части их, или выяснения возможности или невозможности их получения.

Заранее приношу свою сердечную признательность.

Ваш Борис Полежаев

г<ород> Владимир, ул<ица> Сун-Ят-Сена, д<ом> № 18, кв<артира> 3. Полежаев Борис Пафнутьевич»
. 

В мае 1934 — Борис Пафнутьевич Полежаев ответил на письмо Екатерины Павловны Пешковой.

<20 мая 1934>
«Многоуважаемая Екатерина Павловна

Благодарю Вас за внимание и хлопоты. Поступаю согласно Вашему сообщению от 17/V 30 г<ода> № 2201 и посылаю заявление, адресованное в ОГПУ выдаче мне вещей, отобранных при обыске. Между прочим, аналогичные заявления я уже два раза подавал через Владимирское ОГПУ, одно в ноябре прошлого года, второе два месяца тому назад и никакого ответа не имел. Местное ОГПУ передает, что мои заявления были переправлены в Москву.

Еще раз прошу Вас принять возможные меры для возвращения мне моих вещей, как крайне необходимых к существованию. Если будет возможно, я прошу Вас получить мои вещи и переправить мне, на пересылку, по Вашему сообщению, деньги будут мною высланы. В случае же неблагоприятных результатов прошу Вас указать их причину и возможность, и пути соответствующего ходатайства.

В совершенном почтении

Борис Полежаев.
20/V 30 г<ода>.

Борис Пафнутьевич Полежаев. 
г. Владимир, Гражданская ул<ица>, д<ом> №14, кв<артира> 1. 
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