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ШУЛЬГИНА Вера Ивановна, родилась в 1900 в селе Доскино Нижегородской губ. Получила среднее образование, состояла в Нижегородской дружине скаутов "Арго". Переехала в Салтыковку Московской губ., работала конторщицей на складе стекла завода имени 8 марта; инструктор дружины, вела инструкторскую работу среди московских скаутов, участвовала в работе клуба и театра. 27 мая 1926 — арестована по групповому делу московских скаутов, 23 августа приговорена к ограничению проживания с прикреплением на 3 года (-6). Поселилась в Нижнем Новгороде. 1 апреля 1928 — арестована в Нижнем Новгороде по групповому делу нижегородских скаутов и отправлена для дальнейшего следствия в Москву. 11 мая приговорена к 3 годам ссылки в Сибирь и 21 июля отправлена в деревню Шишкино Табаринского района Ирбитского округа
.
В начале ноября 1926 — обратилась за помощью в Помполит.

«Нижний Новгород.

Ноября 4 1926 года
Обращаемся к Вам с просьбой и просим помочь нам в следующем:

В местное ОГПУ мы подавали в десятых числах сентября с<его> г<ода> заявление о выдаче нам справки в том, что мы были под арестом 3 месяца. Справка необходима нам для восстановления нас в правах члена Профсоюза, из которого мы выбыли за неявкой, механически. Наше заявление было послано У<правлению> ОГПУ в Москву, но ответа не было. В 15 числах октября с<его> г<ода> мы послали непосредственно в М<осковский> О<тдел> ГПУ, комната 130 заявление о том же, и до сих пор справки мы не имеем, тогда как время идет, и нас вторично могут исключить из Профсоюза, а оправдательных документов у нас нет.

Просим Вас посодействовать нам в получении крайне необходимой нам справки.

Ваши извещения относительно денег, о которых мы подавали Вам 2/IX с<его> г<ода> заявление, мы получили и 23/IX с<его> г<ода> были вызваны в местное ОГПУ на допрос, где было нам указано, что деньги не нам двум принадлежат, а получены живущими в Салтыковке из заграницы для ведения скаутской пропаганды, тогда как эти деньги копились нами отчислениями из общего заработка, для приобретения нам двум некоторых носимых вещей, и весной настоящего года были куплены на них в Мос<ковском> Гос<ударственном> банке доллары, на что нам сказали, что ни один банк не продавал весной доллары. В конце допроса нам было сказано, что деньги эти мы, по всей вероятности, не получим, а определенный ответ узнаем через Красный Крест.

Просим Вас сообщить нам решение по этому вопросу. Мы надеемся, что ответ получим положительный, так как деньги, действительно, принадлежат нам двум, в настоящее время мы обе без службы и в деньгах крайне нуждаемся.

В нашем заявление от 2/IX с<его> г<ода> мы указали Вам, что при обыске в нашем доме — ст<анция> Салтыковка — на 23/IX с<его> г<ода> копия протокола нам не была оставлена, и мы не может без нее ничего вернуть.

Просим Вас указать нам:

а) Можем ли мы хлопотать о возвращении вещей без копии протокола,    

в) Вернут ли нам такие вещи, как например:

записная книжка блокнот Соколовского с рисунком тушью на обложке, финский нож, тетрадь Соколовской со стихами, письма, фотографические снимки, книги, две корзины и, вообще, все взятое при обыске и не имеющее отношения к делу, тем более, что следствие давно кончено.





Высланные по делу скаутов

Соколовская
В. Шульгина
Варварский переул<ок>, д<ом> 5, кв<артира> 6.
Б<ольшая> Покровка, <дом> 80, кв<артира> 1»
.

В конце июля 1928 — ее сестра, М. И. Шульгина, обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой
. 

<25 июля 1928> 

«г<ород> Н<ижний> Новгород, 25/VII-28 г<ода>. 
22 Июля мной на Ваше имя была послана посылка для передачи заключенной в Бутырках Шульгиной Вере Ивановне. Эта посылка ее в Москве не застала, т<ак> к<ак> 20 или 21 она была из Москвы отправлена в Свердловск, на Урал на 3 года. Не откажите посылку отправить по месту ее назначения. Может быть, Вам известно, куда она направлена будет из Свердловска. Одним словом, посылку отправьте ей вслед, куда — Вы, может быть, больше в курсе этих дел и знаете, как и что надо сделать. Я только об одном Вас могу просить — направить эту посылку вслед ей. Деньги за пересылку я вышлю с кем-нибудь из нижегородцев, которые будут у Вас в скором времени. Пожалуйста, не откажите в моей просьбе. Затем не откажите мне сообщить: в мае мес<яце> отношением от 14/V № III-951 Вы сообщили, что В. И. Шульгина "ссылается" на Урал на 3 года. Теперь она уже отправлена. Не откажите разъяснить, как понимать это ссылается, как она будет жить на Урале, как в ссылке, т<о> е<сть> в концентрационном лагере, или в каком-нибудь местечке на свои средства. Для меня это не понятно, поэтому не откажите разъяснить. 
Напишите по адресу: Н<ижний> Новгород, Свердловская <улица>, <дом> 22. Управление Ниж<егородского> района Нефтесиндиката. М. И. Шульгиной. 
В Бутырки 21/VII мной для сестры посланы деньги 4 рубля, этих денег она, вероятно, не получила. Если Вы можете, возьмите эти деньги оттуда и перешлите их или ей, если это возможно, или возьмите их для нужд Вашего Общества. Не откажите сообщить. 
<подпись>»
.

В начале августа 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил М. И. Шульгиной. 
 <7 августа 1928> 

«М. И. ШУЛЬГИНОЙ.

Н<ижний> Новгород, Свердловская, 22, Управл<ение> Ниж<егородского> района Нефтесинд<иката>.
В ответ на Ваше письмо сообщаю, что Вера Ив<ановна> Шульгина высылается на Урал и будет проживать на свободе в том месте, которое ей будет назначено. Посылку, присланную для нее, мы задерживаем у себя и вышлем ей по получении ее адреса. Когда Вы узнаете, где она будет проживать, сообщите нам ее адрес»
4. 

В конце октября 1928 — в Помполит обратились за помощью ссыльные скауты. 
<27 октября 1928>

«Не откажите сделать со своей стороны все возможное в следующем: высланным на Урал (с<ело> Таборинское Уральской области Ирбитского округа деревня Шишино) Шульгиной Вере <…> не выдано пособие на сентябрь месяц. Не откажите сделать, что возможно, с Вашей стороны.
<Шульгина>»
.

На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой: 
«Запр<осить> о пособии. ЕП. 31/X-28». 

В начале ноября 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита известил Веру Ивановну Шульгину. 

<2 ноября 1928>

«<…> ШУЛЬГИНОЙ Вере Ивановне 

 с<ело> Таборинское Ирб<итского> окр<уга>.
В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной из ОГПУ, сообщаю, что дано распоряжение о выдаче Вам пособия»
. 

В декабре 1928 — Вера Ивановна Шульгина, так и не получив пособия, обратилась с заявлением в ОГПУ, сопроводив копию этого заявления письмом в Помполит.
<12 декабря 1928> 

«Просим Вас выяснить дело с нашим ежемесячным пособием. Суть дела Вы увидите из копии нашего заявления в ОГПУ, которую прилагаем. Мы просим Вас выяснить в ОГПУ, к какой категории ссыльных мы относимся, и получить справку от ОГПУ, за каким отделом мы числимся, и, если возможно, сообщите нам результат. Думаем, что так делу можно будет дать более быстрый ход, что необходимо ввиду тяжелых условий ссылки, т<ак> к<ак> заработок получить негде и жить без пособия невозможно. 
<Шульгина>
<Соколов>
12 декабря 1928 г<ода>. 
Д<еревня> Шишино Таборинского района Ирбитского округа Уральской области»
. 

В ноябре 1929 — в Помполит обратилась за помощью сестра Веры Ивановны Шульгиной — М. И. Шульгина.

<24 ноября 1929>

«Обращаюсь к Вам за советом и содействием. У меня сестра выслана на Урал. Живет она в дер<евне> Шишно, Таборинское почт<овое> отд<еление> Уральской области, Ирбитского округа. Последнее время с переходом всего населения на снабжение продуктами по карточкам — она с мужем не получает хлеба. Пайка они лишены как лишенцы. Но ведь лишенцы даже в больших городах не лишены пайка, они получают хлеб, почему же там, в деревне, они не получают хлеба, почему это распоряжение о хлебе лишенцам не распространилось на них.

Вам, вероятно, известно, что-нибудь по этому вопросу. Так не откажите в любезности ответить мне, что можно сделать в этом направлении.

К Вам обращаюсь с просьбой сделать, что можно, в этом направлении.

У сестры недавно родился ребенок.

Не откажите в совете и помощи.

Ответьте по адресу: Н<ижний> Новгород, ул<ица> Свердлова, дом № 80, кв<артира> 1, Шульгиной Н. И.

Шульгина, Н Новгород.

24/XI-1929 г<ода>»
.

В январе 1930 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Вере Ивановне Шульгиной. 

 <Январь 1930> 

«В. И. Шульгиной.

Д<еревня> Шишино Таборинск<ого> р<айо>на. 

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что вопрос о выдаче недостающих продуктов полит<ическим> ссыльным выясняется»
. 

В конце апреля 1930 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Вере Ивановне Шульгиной. 

<26 апреля 1930> 

«В. И. Шульгиной.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что мы получили от Вас и от Вашего мужа упомянутые письма и обратились в ОГПУ, но ответа пока не имеем, сообщим, когда получим»
. 

В конце мая 1930 — Вера Ивановна Шульгина обратилась с письмом в Помполит. 

<28 мая 1930>

«Пожалуйста, сообщите, получены ли Вами следующие письма с заявлениями для передачи в ОГПУ: 
1. Зак<азное> письмо № 14/572 от 15/XI-29. 
2. Зак<азное> письмо № 38/575 от 13/XII-29. 
3. Зак<азное> письмо № 59/603 от 14/IV-30. 

 И если они Вами получены, то сообщите, каков ответ ОГПУ на наши заявления. 28 мая 1930 г<ода>. 
<Ю. Соколов>
<В. Шульгина>

Д<еревня> Шишино Таборинского района Ирбитского округа Уральской области»
. 

12 октября 1931 — Вера Ивановна Шульгина по окончании срока ссылки была приговорена к ограничению проживания с прикреплением к определенному месту жительства на 3 года (-12)
. 
В начале апреля 1934 — Вера Ивановна Шульгина обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<4 апреля 1934> 

«Е. П. Пешковой

Адм<инистративно> высланной
в г<ород> Владимир Шульгиной 
Веры Ивановны

Заявление

Прошу Вас сделать запрос в ОГПУ по тому заявлению, копию которого я посылаю Вам, и подлинник послан мною, через Владимирское ОГПУ, в Москву. 

Срок моей высылки кончился 1 апреля 1934 года, ОГПУ считает его только 12 октября 1934 года. Выясните, прошу Вас, почему вышло такое недоразумение, и ответьте мне по адресу: г<ород> Владимир ИПО, Юрьевская улица, д<ом> № 16. Шульгиной В. И. 

Буду очень Вам благодарна за оказанное содействие.

В. Шульгина.

4/IV 1934 г<ода>»
.
К письму было приложено заявление Веры Ивановны Шульгиной в Коллегию ОГПУ.

«Копия.

Москва. Коллегия ОГПУ

Адм<инистративно> высланной
в г<ород> Владимир Шульгиной
Веры Ивановны.

Заявление.

1 апреля 1928 года я была арестована в г<ороде> Н<ижнем> Новгороде и препровождена в Москву, где мне было предъявлена 58 статья п<ункта> 4 и откуда 21 июля 1928 года, постановлением Коллегии ОГПУ от 11 мая того же года, была отправлена в ссылку на Урал сроком на три года, каковую и отбывала в Ирбитском округе Уральской области. Кончив ссылку 1 апреля 1931 года, я пробыла в ней лишних 9 месяцев, т<ак> к<ак> постановление о дальнейшем было выслано Коллегией ОГПУ только 12 октября 1931 г<ода>, и мне объявлено в декабре месяце. 
По постановлению Коллегии я получила минус 12 сроком на три года. Я поехала в г<ород> Владимир.

1 апреля 1934 года высылку я кончила, о чем и заявила Владимирскому ОГПУ, где мне ответили, что по их бумагам мой срок кончается только 12 октября 1934 года.

Вышло недоразумение со сроком, и поэтому я прошу уточнить этот вопрос и сообщить Владимирскому ОГПУ фактический срок окончания моей высылки, который безусловно должен быть 1 апреля 1934 года, и также указать постановление Коллегии обо мне после 1 апреля 1934 года.

В. Шульгина.

3/IV 1934 г<ода>»
.
23 апреля 1934 — Вера Ивановна Шульгина, не получив ответа, вновь обратилась к Екатерине Павловне Пешковой.

<23 апреля 1934>
«Е. П. Пешковой

Адм<инистративно> высланной
в г<ород> Владимир Шульгиной
Веры Ивановны

Заявление

Я посылала 5-го апреля с<его> г<ода> Вам письмо с копией моего заявления в Коллегию ОГПУ, но до сих пор ответа я не получила, а потому обращаюсь к Вам вторично. Дело в том, что срок моей высылки в г<ород> Владимир после ссылки кончился 1 апреля 1924 года, но по имеющимся во Владимирском ОГПУ бумагам срок у меня кончается только 12 октября 1934 года. Я была арестована 1 апреля 1928 года в г<ороде> Н<ижнем> Новгороде и препровождена в г<ород> Москву, откуда 21 июня 1928 г<ода> отправлена в ссылку на Урал сроком на три года и пробыла до декабря месяца 1931 года, т<ак> к<ак> постановление Коллегии о дальнейшем было вынесено лишь 12 октября 1931 г<ода>
1 апреля 1934 г<ода> кончился срок, местное же ОГПУ настаивает на 12 октября. Я очень прошу Вас выяснить срок окончания моей высылки и сообщить мне по адресу: г<ород> Владимир, Юрьевская ул<ица>, д<ом> 16. Предъявлена мне статья 58 п<ункт> 4. 

В. Шульгина.
23/IV -1934 г<ода>»
.
В июле 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Вере Ивановне Шульгиной.

<22 июля 1934>
«ШУЛЬГИНОЙ Вере Ив<ановне>
В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, обещано проверить и послать соответствующее извещение на место о дате окончания срока В<аших> ограничений и В<ашей> дальнейшей участи»
.
Осенью 1934 — Вера Ивановна Шульгина вновь просила помощи Помполита
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