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ЛАНСЕРЕ Николай Евгеньевич, родился в 1879 в Санкт-Петербурге (дед, Бенуа Николай Леонтьевич; отец Лансере Евгений Александрович, в 1886 — скончался; мать Бенуа-Лансере Екатерина Николаевна, в 1933 — скончалась; брат Лансере Евгений Евгеньевич, академик живописи). Получил высшее художественное образование. Художник-архитектор, историк архитектуры, с 1913 — преподавал на Высших женских курсах Е.Ф. Богаевой. Автор строений в Эстонии, Курской губ., Луге, Царском Селе, Ораниенбауме. После революции проживал в Петрограде-Ленинграде, работал хранителем историко-бытового отдела Русского музея, затем — в Институте экспериментальной медицины. Профессор графического факультета Академии художеств, читал лекции по истории архитектуры в Архитектурном институте. Женат на Елене Казимировне Лансере, в семье — двое детей
. Осенью 1923 — арестован, но вскоре был освобожден. 2 марта 1931 — арестован по групповому делу, обвинялся в шпионаже. 
В июле 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Елене Казимировне Лансере, жене Николая Евгеньевича Лансере. 

 <19 июля 1931> 

«В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что согласно полученной справке, здесь сведений о деле Лансере Ник<олае> Евг<еньевиче> нет. Поэтому наводите справки в Ленинграде. Если же дело будет направлено в Москву, обратитесь к нам снова»
. 

19 января 1932 — Николай Евгеньевич Лансере был приговорен к ВМН с заменой на 10 лет ИТЛ. 
В мае 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Евгению Евгеньевичу Лансере, брату Николая Евгеньевича Лансере. 

 <11 мая 1932> 

«Гр<аждани>ну Лансере Евг<ению> Евг<еньевичу>.

В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что, согласно получен<ной> из ОГПУ справке, В<аш> брат Лансере Ник<олай> Евг<еньевич> приговорен к 10 г<одам> к<онцентрационных> лаг<ерей>, считая срок с 2/III-31 г<ода>»
. 

В мае 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Елене Казимировне Лансере, жене Николая Евгеньевича Лансере. 

 <11 мая 1932> 

«Гр<ажданке> Лансере Ел<ене> Каз<имировне>.

В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что, согласно получен<ной> справке, В<аш> муж Лансере Ник<олай> Евг<еньевич> приговорен к 10 г<одам> к<онцентрационных> лаг<ерей>, считая срок с 2/III-31 г<ода>»
. 

В мае 1932 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Елена Казимировна Лансере.

<16 мая 1932> 

«Уважаемая Екатерина Павловна, получила Вашу повестку о том, что Вы хлопочите о пересмотре. Посылаю свое заявление и прошу Вас направить по своему усмотрению. Очень прошу сообщить о получении и всякой перемене. Если нужно мое присутствие сообщите, и я приеду. 
Е. Лансере.
16 мая 1932 г<ода>»
. 

В ноябре 1932 — Николаю Евгеньевичу Лансере в пересмотре дела было отказано, он был оставлен во внутренней тюрьме ГПУ; работал в Особом конструкторско-техническом бюро по строительству "Большого Дома"). 
В середине ноября 1932 — Елена Казимировна Лансере обратилась за помощью к Михаилу Львовичу Винаверу.

<15 ноября 1932> 

Уважаемый Михаил Львович,

Я получила от Вас извещение, что Вы хлопочете о пересмотре дела моего мужа. Очень просила бы известить меня, в каком положении дело. Вместе с тем обращаюсь к Вам с просьбой по вопросу, Вам уже известному из моего заявления, а именно, относительно удержания премии, которую мой муж получил на международном конкурсе: памятник-маяк Колумбу. Единственный из СССР (в конкурсе участвовали все видные архитекторы). Мой муж получи извещение — чек на 500 долларов, который был им предъявлен при обыске. В тюрьме следователь предложил мужу выписать переводом эти деньги через банк на свое имя (имя мужа). Когда я справлялась по телефону об этих деньгах, следователь сказал, что они находятся при деле. Не сомневаясь в том, что премия не может быть отнята, но крайне нуждаясь в настоящий момент, т<ак> к<ак> муж еще не отпущен (совместно с мужем выполняла этот конкурс его дочь-студентка гражд<анского> института и я, работали над этим конкурсом 5 с лишним месяцев). Я прошу посодействовать мне, куда следует обратиться, чтобы получить эти деньги теперь же и кредитом на торгсин.
Уважающая Вас Е. Лансере.
15/XI 32 г<ода>.
Инженерная <улица>, <дом> 4, кв<артира> 17»
.
В ноябре 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Елене Казимировне Лансере. 

 <23 ноября 1932> 

«Е. К. Лансере.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, в пересмотре дела В<ашего> мужа, Лансере Ник<олая> Евг<еньевича>, отказано»
. 

В январе 1932 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил на письмо Елены Казимировны Лансере.
<16 января 1933>
«Ел<ене> Казим<ировне> ЛАНСЕРЕ.

В ответ на В<аше> обращение относительно выдачи денег — премии, полученной В<ашим> мужем, Ник<олаем> Евг<еньевичем> ЛАНСЕРЕ на международном конкурсе — памятник Колумбу, — сообщаю, что для хлопот следует прислать точные сведения, когда, куда и каким образом было прислано извещение о переводе, а также, по возможности, более подробные сведения о дальнейшей участи перевода»
.

В 1935 — Николай Евгеньевич Лансере был освобожден, вернулся в Ленинград; в 1939 — вновь арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Воркутлаг. В 1940 — вывезен в Москву, в июле 1941 — с началом войны этапирован в Саратовскую тюрьму. 26 января 1942 — приговорен к 5 годам ИТЛ, 6 мая 1942 — скончался в Саратовской тюрьме от истощения
.
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