СОКОЛОВ Ю. Н., ШУЛЬГИНА В. И.  — ПЕШКОВОЙ Н. П.

О ШУЛЬГИНОЙ В. И. — УПОЛНОМОЧЕННОМУ

ПОМПОЛИТ — СОКОЛОВУ Ю. Н., ШУЛЬГИНОЙ В. И.

СОКОЛОВ Ю. Н., ШУЛЬГИНА В. И.  — в ПОМПОЛИТ
ПОМПОЛИТ — СОКОЛОВУ Ю. Н., ШУЛЬГИНОЙ В. И.
СОКОЛОВ Юрий Николаевич, родился в 1905 в Нижнем Новгороде, в семье инженера. В середине 1920-х — студент 2-го курса механического факультета Нижегородского университета, состоял в Нижегородской скаутской дружине "Арго". В апреле 1926 — арестован по групповому делу скаутов и заключен в тюрьму; через десять дней освобожден. В апреле 1927 — вновь арестован, через месяц освобожден. 31 марта 1928 — арестован, отправлен с группой скаутов в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. Обвинялся в подготовке побега скаутов из Соловецкого лагеря. 11 мая 1928 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Туринск Свердловской области
; позднее переведен в деревню Шишкино Табаринского района Ирбитского округа. 
ШУЛЬГИНА Вера Ивановна, родилась в 1900 в селе Доскино Нижегородской губ. Получила среднее образование, состояла в Нижегородской дружине скаутов "Арго". Переехала в Салтыковку Московской губ., работала конторщицей на складе стекла завода имени 8 марта; инструктор дружины, вела инструкторскую работу среди московских скаутов, участвовала в работе клуба и театра. 27 мая 1926 — арестована по групповому делу московских скаутов, 23 августа приговорена к ограничению проживания с прикреплением на 3 года (-6). Поселилась в Нижнем Новгороде. 1 апреля 1928 — арестована в Нижнем Новгороде по групповому делу нижегородских скаутов и отправлена для дальнейшего следствия в Москву. 11 мая приговорена к 3 годам ссылки в Сибирь и 21 июля отправлена в деревню Шишкино Табаринского района Ирбитского округа
.

В июне 1929 — Юрий Николаевич Соколов и Вера Ивановна Шульгина обратились к Екатерине Павловне Пешковой за помощью.
<25 июня 1929>

«Е. П. Пешковой

От адм<инистративно> ссыльных
Соколова Юрия Николаевича и
Шульгиной Веры Ивановны
Препровождаем Вам копию заявления, поданную нами через Уполномоченного ОГПУ Табаринского района в Ирбитский Окр<ужной> отдел, и просим Вас походатайствовать перед Московским ОГПУ об удовлетворении нашей просьбы и сообщить нам результат.

Д<еревня> Шишкино Табаринского района
Ирбитского округа Уральской области.

25 июня 1929 года»
.

25 июня 1929 — врач Табаринской больницы после обследования Веры Ивановны Шульгиной подписал следующее заключение, утвержденное уполномоченным 28 июня.

<28 июня 1929>
 «Копия

Врач

Табаринского врачебного 
участка
25 июня 1929 г<ода>.
Справка

У г<раждан>ки Шульгиной имеется беременность пяти месяцев. В остальном состояние здоровья удовлетворительное.
Печать
Табаринской больницы
Зав<едующий> Табар<инской> больницы 


(подпись)
Копия с подлинным верна



Уполн<омоченный>






(подпись)
28/VI – 29
.

В июле 1929 — заведующий юридического отдела Помполита сообщил Вере Ивановне Шульгиной и Юрию Николаевичу Соколову.

«27/VII – 29.

ШУЛЬГИНОЙ Вере Ивановне и

СОКОЛОВУ Юрию Николаевичу.

В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной из ОГПУ, сообщаю, что дано распоряжение о переводе Вас в место с медицинской помощью и выдаче Вам пособия»
.

В начале сентября 1929 — Юрий Николаевич Соколов и Вера Ивановна Шульгина вновь просили помощи Помполита.
«1 сентября 1929 г<ода>.

Согласно Вашего сообщения за № С. 599 от 27/VII, дано распоряжение о переводе нас в пункт с медицинской помощью. До сего времени никаких результатов нет. Просим Вас справится о причине такой задержки.

Д<еревня> Шишно Табаринского района Ирбитского округа Урал<ьской> области.
В. Шульгина

Ю. Соколов»
.
В начале октября 1929 — заведующий юридического отдела Помполита сообщил Вере Ивановне Шульгиной и Юрию Николаевичу Соколову.

«3/X-29

В. ШУЛЬГИНОЙ и Ю. СОКОЛОВУ.
В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной из ОГПУ, сообщаю, что распоряжение о переводе Вас в место с медицинской помощью повторяется»
. 
В 1931 — Юрий Николаевич Соколов был освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-12)
. С 1936 — работал строителем в Москве. В 1938 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Дальстрой (Колыма)
. В 1946 — освобожден из лагеря, поселился в Ярославской области. В 1949 — арестован «как не разоружившийся скаут» и отправлен в пожизненную ссылку в Красноярский край. В 1954 — освобожден, вернулся в Москву. В 1983 — скончался. 

12 октября 1931 — Вера Ивановна Шульгина была освобождена из ссылки с ограничением проживания на 3 года (-12). Поселилась во Владимире, в мае 1934 — находилась там же
. 
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