Об ИВАНОВСКОМ А. К. — МЫШКИНУ В.

ИВАНОВСКИХ Антоний Киприянович, родился в 1868 в деревне Верхний Арняк Шаморварской волости Мамадышенского уезда Казанской губ., в крестьянской семье старо-крещенных татар. В 1880 — окончил трехклассную сельскую школу, позднее — самообразование. В 1900 — поступил в мужской монастырь в Орлове Вятской губ., в 1902 —служил монахом монастыря в Гродненской губ.; в 1904 — посвящен в сан иеромонаха, с 1915 — служил в Высоко-Петровском монастыре в Москве; с ноября 1917 — монах Спасского мужского монастыря в Халтурине Орловской губ. В мае 1919 — арестован как заложник, через шесть месяцев освобожден, вернулся в монастырь; посвящен в сан иеромонаха, позднее — в сан игумена, служил в Спасской церкви. 24 марта 1930 — арестован и заключен в тюрьму. 25 марта был допрошен и дал объяснение по изъятому при аресте документу, который приведен ниже. 
<25 марта 1930>
«Московский патриархат.

Вятский Епархиальн<ый> 

Совет приходов патриаршей
ориентации.
25 сентября 1928 г<ода>



№ 1020

Г<ород> Вятка







Копия
О<тцу> Благочинному 2-го округа

Халтуринского уезда,

Протоиерею Василию Мышкину.

Резолюцией Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященейшего Павла, Архиепископа Вятского и Слободского от 21/VIII ؘ– 4/IX сего 1928 года игумен города Халтурина Антоний, как уклонившийся в раскол викторианства, запрещен в священнослужении, впредь до раскаяния.
О чем Временный Вятский Епархиальный Совет сообщает Вам для сведения и объявления игумену Антонию и Приходскому Совету, с напоминанием, что по каноническим правилам Св. Православной церкви клирик, презревший запрещение и дерзнувший служить в состоянии запрещения, извергается из сана, а служащие с ним сами подвергаются запрещению.

Заместитель Председателя Временного Вятского Епарх<иального> Совета Епископ Василий, врем<енно> Управл<яюший> Яранским викариатством
Печать Вр<еменного> Вятск<ого> 

Епарх<иального> Совета


Секретарь М. Решетников
Зам<еститель> Председателя Вр<еменного> Вятск<ого> 

Еп<архиального> Совета, протоиерей А. Серебренников.
Копия верна: Благочинный 2-го округа, Халтуринского уезда,



Протоиерей Василий Мышкин.
Во исполнение предписания Вр<еменного> Вятского Епархиального Совета настоящую копию препровождаю игумену Спасской церкви г<орода> Халтурина Антонию для объявления.

Боагочинный 2-го округа, Халтуринского уезда, 

Протоиерей Василий Мышкин.
28 сентября – 11 октября 1928 г<ода>
№ 273

С<ело> Чудиново Шараповой вол<ости> 

Халт<уринского> у<езда>»
.
В конце марте 1930 — игумен Антоний был приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Березниковский район Северного края. В июне 1933 — освобожден из ссылки, вернулся в Орлов (Халтурин), был без определенного места жительства и занятий. В ночь с 28 на 29 января 1940 — арестован по обвинению в том, что «будучи враждебно настроенным к существующему в СССР строю, систематически до момента своего ареста среди населения проводил антисоветскую агитацию, направленную на дезорганизацию и развал колхозов»
. 7 мая 1940 — приговорен к 8 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.

� Государственный архив социально-политической истории Кировской области. Ф. Р-6799. Оп. 3. Д. СУ-3098. Л. 12, 12 оборот. Автограф.


� Государственный архив социально-политической истории Кировской области. Ф. Р-6799. Оп. 4. Д. СУ-5221. Том 1. Л. 100. Машинопись





