БАККАЛИНСКИЙ В. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОМПОЛИТ — БАККАЛИНСКОМУ В. Я.

БАККАЛИНСКИЙ Валентин Яковлевич. Получил среднее образование. Проживал в Харькове, работал в учреждении. 18 сентября 1929 — арестован, приговорен по обвинению «в антисоветской агитации» к 3 годам ссылки в Северный край и отправлен в Пинегу Архангельской области, работал в промышленном объединении Лесосвет; вместе с ним в Пинеге находилась и его семья.

1 февраля 1933 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«Е. П. Пешковой

  Адм<инистративно> ссыльного 
  Баккалинского Валентина 
  Яковлевича. Сев<ерный> край, 
  Пинега, Пром<ышленное> 

  Объединение, Лесосвет

Заявление.

18-го Сентября 1932 г<ода> срок моей ссылки на 3 года по ст<атье> 58-10 УК закончился. Однако до сего времени меня не освобождают и соответствующие документы не выдают. На мои неоднократные запросы в местном отделении ГПУ мне до сего времени отвечают, что документы еще не пришли из Архангельска. На заявления Краевому Прокурору я также не получаю никакого ответа, и только недавно через знакомых получил устный ответ, что на места отданы распоряжения всех отбывших срок освобождать. Явившись с этим ответом снова в местное отделение ГПУ, мне ответили, что, действительно, такое распоряжение есть, но одновременно есть распоряжение не освобождать до тех пор, пока не придут персональные списки. На мое письмо к Вам я получил ответ, что моего дела в Москве нет, и что мне необходимо обратиться в ГПУ и Прокуратуру в Харькове.

Однако на мои неоднократные заявления по указанному Вами адресу я также не получаю никаких ответов. 
И вот уже скоро пять месяцев, как я отбываю наказание сверх срока. Не думаю, чтобы это было законно, и не знаю, к кому обратиться за помощью. На мои заявления о разрешении мне до получения документов выехать из Пинеги в Архангельск также нет ответа.

Посему обращаюсь к Вам со вторичной просьбой о помощи.

Я человек больной, семья у меня также больна, все мы нуждаемся в медицинской помощи, каковой в условиях Пинеги получить не можем. 

А посему прошу Вашего ходатайства об ускорении выдачи мне документов.

В. Баккалинский.

1/II-33 г<ода>»
.

В начале марта 1933 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Валентину Яковлевичу Баккалинскому.
<3 марта 1933>
«Бакк<ал>инскому Вал<ентину> Як<овлевичу>

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, обещано запросить П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ Сев<ерного> Кр<ая> (Архангельск) о причине задержки В<ашего> освобождения. По получении ответа о результате Вас уведомим»
.
Очевидно, Валентин Яковлевич Баккалинский позднее был освобожден, и больше за помощью в Помполит он не обращался.
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