ПОМПОЛИТ — О СЕРОГОДСКОМ В. А.

О СЕРОГОДСКОМ В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СЕРОГОДСКИЙ Василий
Андреевич, родился в 1886 в Радоме (Польша). Получил высшее образование. Проживал в Ленинграде, работал заместителем начальника планового отдела Кировского завода. Женат на Анне Максимовне Серогодской, в семье — дочь Елизавета. 29 сентября 1937 — арестован, 14 октября 1937 — приговорен к высшей мере наказания и 18 октября расстрелян
.
20 февраля 1938 — в Помполит обратилась за помощью его жена, Анна Максимовна Серогодская
. 
В начале апреля 1938 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Анне Максимовне Серогодской.

<8 апреля 1938>
«Анне Макс<имовне> СЕРОГОДСКОЙ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что навести справку о точном приговоре и месте нахождения В<ашего> мужа, СЕРОГОДСКОГО Вас<илия> Андр<еевича>, мы не имеем возможности. Вы можете обратиться с запросом непосредственно к Прокурору и <в>  У<правление> НКВД (Отдел Мест Заключения) Лен<инградской> области, и в Гл<авное> Упр<авление> Лагерей в Москве (ул<ица> Кирова, д<ом> 3).
Секретарь»
.
В начале апреля 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь, Елизавета Васильевна Серогодская.
<7 апреля 1938>
«В Бюро помощи полит<ическим> заключенным.

Товарищу Пешковой

от Серогодской Елизаветы 

Васильевны, прож<ивающей> 

в г<ороде> Ленинграде по 

у<ице> Чайковского, д<ом> 33, 

кв<артира> 8

Заявление

Мой отец, инженер-металлург Серогодский Василий Андреевич, 1886 г<ода> рождения, служивший на Кировском заводе в Ленинграде в качестве начальника планового отдела завода, был вызван 28-го сентября 1937 года в НКВД для дачи показаний, откуда не вернулся. Их бюро справок НКВД была получена справка, что был препровожден в Д<ом> П<редварительного> З<аключения>, у<лица> Войнова, д<ом> 25. На улице Войнова 25, при попытке передать отцу деньги, ответили, что такого заключенного у них нет. То же самое отвечали в других тюрьмах Ленинграда. Нахожу 25-го октября на у<лице> Войнова, 25 сообщили, что он выслан в Северные лагеря. В Бюро же справок при НКВД (у<лица> Чайковского 14) сказали, что отец выслан во Владивоксток. И сказалит, что нужно ждать от него писем, чтобы узнать подробности о причине и сроке его высылки. Получив столь разноречивые справки, совсем неясно, за что, на какой срок и куда выслан отец.
Человек он уже пожилой, с очень больным сердцем, с больным желудком. Ушел он в НКВД прямо со службы, без копейки денег, белья.
Передать за время его пребывания в Ленинграде ничего не удалось, т<ак> к<ак> везде отвечали, что такого заключенного в данного тюрьме не числится.

До сих пор сведений от него никаких не имею. Мамы у меня нет, она выслана в Казахстан. Я еще учусь в школе. Я писала в Ленинградское НКВД, просила сообщить что-либо об отце. Но никакого ответа не получила. Теперь прямо не знаю, что и думать. Очень прошу Вас сообщить мне место нахождения моего отца и его адрес, т<ак> к<ак> до сих пор мне ничего о нем неизвестно, а отец у меня очень больной человек.
7/IV – 38 г<ода>.
Мой адрес: Ленинград, у Чайковского, д<ом> 33, кв<артира> 8.

Елизавете Васильевне Серогодской»
.
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