О ЧЕРКЕЗЕ И. М. — в ПОМПОЛИТ
ПОМПОЛИТ — ЧЕРКЕЗ Л. И.
ЧЕРКЕЗ Илья Моисеевич, родился в 1875. Получил среднее образование. Проживал в Санкт-Петербурге, работал в учреждении. В начале 1900-х — призван в армию, служил в 206-м пехотном резервном Ларго-Кагульском полку
, в 1909 — поручик пехоты; в 1914 — на фронте офицером 206-го, затем 59-го пехотного полка, с 1918 — в Вооруженных силах Юга России; в 1919 — эвакуирован из Одессы на корабле "Кориевадо"
. В 1922 — после объявления амнистии бывшим офицерам вернулся с семьей в СССР. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. 17 августа 1937 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и 2 апреля 1938 — отправлен в Карагандинский лагерь (Казахстан).
20 июня 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его дочь, Людмила Черкез
.
<20 июня 1938>

«Я пионерка города Ленинграда, учусь во второй неполной средней школе Петроградского района; Людмила Черкез.

Адрес мой: г<ород> Ленинград 22. Петропавловская улица, дом № 8, кв<артира> 47 (вход с улицы)
Телефон: Петроградская АТС или В 2-80-87.

Заявление

Папа мой, Илья Моисеевич Черкез, родился в 1875 (63 года от роду), был арестован 17-го августа 1937 года. Он сидел на Арсенальной набережной, дом № 5. Третьего декабря папу перевели во вторую пересыльную тюрьму, где он просидел четыре месяца. Второго апреля папу отправили этапом в г<ород> Караганду. Сейчас папин адрес: Казахстан, г<ород> Караганда, второе Самарское отделение, Кар<агандинский> лагерь-Бородиновка, производственный участок.
Многоуважаемая Екатерина Павловна, я убедительно прошу Вас не отказать в помощи ходатайства о переводе моего папы из концлагеря на вольное поселение (желательно в Поволжье, т<ак> к<ак> его организм этого требует. Сидя в Д<оме> П<редварительного> З<аключения>, у папы была четвертая категория. Я очень прошу Вас, Екатерина Павловна, не отказать в помощи, принимая во внимание то, что папа мой старый и совсем больной человек. Разрешите, пожалуйста, мне с больной моей мамой поехать к папе, хотя бы на две недели, т<ак> к<ак> мы не видели папочку уже десять месяцев.
Уважающая Вас Л. Черкез»
.

22 июня 1938 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Людмиле Ильиничне Черкез.

<22 июня 1938>
«Людм<иле> Ил<ьиничне> Черкез.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что с ходатайством о пересмотре дела и смягчении участи В<ашего> отца, ЧЕРКЕЗ Ильи Моис<еевича>, Вы можете обратиться непосредственно к Прокурору СССР (Москва, Пушкинская ул<ица>, <дом> 15а) и Наркому Внутр<енних> Дел.

Мы же оказать содействие не можем ввиду того, что "Помощь Полит<ическим> Заключенным" прекращает свою работу»
.
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