О ЧЕРНИЦКОМ М. Д. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — ЧЕРНИЦКОМУ В. М.
ЧЕРНИЦКИЙ Михаил Дмитриевич, родился в 1890-х. Получил начальное образование. Проживал в деревне Новгородцево Идрицкого уезда-района Тверской-Калининской области, занимался сельским хозяйством. Женат, в семье — сын Василий и дочь. С 1932 — проживал с семьей в селе Мартышкино Ораниенбаумского района Ленинградской области. 10 декабря 1937 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Онеглаг.
21 июня 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратился за помощью его сын, Василий Михайлович Черницкий.

<21 июня 1938>
«Екатерине Петровне
 Пешковой
от ученика Ораниенбаумской
средней школы Василия 
Михайловича Черницкого, 

проживающего: Ленинградская 
обл<асть>, Ораниенбаумский 
р<айо>н, село Мартышкино, 
Морская ул<ица>, <дом> 32

Заявление

10-го декабря 1937 года мой отец, Черницкий Михаил Дмитриевич, был взят органами НКВД.

В настоящее время я узнал, что мой отец обвиняется в развале Мартышкинского колхоза, который был организован в 1929-30 году и просуществовал один год, одновременно его обвиняют в слушании радио в Мартышкинской пожарной команде финляндских радиопередач.

 Узнав о предложенных обвинениях моему отцу, я решил проверить беспристрастно поступки своего отца и пришел к такому выводу: Как сказано выше, Мартышкинский колхоз развалился в 1931 году, тогда как мой отец приехал в село Мартышкино в 1932 г<оду>, т<о> е<сть> уже после развала колхоза, до этого же момента он проживал на своей родине со всем семейством (мать, я, сестра 9 лет, отец): Калининская обл<асть>, Идрицкий р<айо>н, Родионовский с<ельский> с<овет>, дер<евня> Новгородцево, так что можно твердо, с моей стороны, сказать, что он не мог быть соучастником в развале Мартышкинского колхоза.
В частности слушания финляндских радио передач, я также интересовался действительностью предложенного в этой части ему обвинения и для себя я не нашел подтверждений по этому вопросу, т<ак> к<ак> каким бы образом я не пытался узнать у сотрудников Мартышкинской пожарной команды, мне с их стороны был один ответ; что не только он у нас был, но мы даже такого и не знаем.
Как видно из выше сказанного, я не нашел подтверждений в предъявленных ему обвинений, а посему я, как молодой советский гражданин, стоящий на платформе советской власти, хотел бы выяснить подтверждения обвинений, т<ак> к<ак> я, как сказано выше, не нашел таковых, а поэтому в моих воображениях мой отец не может быть обвинен.

Основываясь на выше сказанном, прошу вас, Екатерина Петровна, посодействовать мне, чтобы найти действительные нити, о результатах прошу сообщить по выше указанному адресу. 
Мой отец в настоящее время находится:
Северная обл<асть>, разъезд Пукса Сев<ерной> жел<езной> дор<оги>. Онеглаг НКВД, 4-й участок, 1-й район, отряд № 3»
. 
21 июня 1938 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Василию Михайловичу Черницкому.

<21 июня 1938>
«Вас<илию> Мих<айловичу> ЧЕРНИЦКОМУ.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что с ходатайством о пересмотре дела В<ашего> отца, ЧЕРНИЦКОГО Мих<аила> Дм<итриевича>, Вы можете обратиться непосредственно к Прокурору СССР (Москва, Пушкинская ул<ица>, <дом> 15а). Мы же оказать содействие не можем ввиду того, что "Помощь Полит<ическим> Заключенным" прекращает свою работу»
.
� Ошибка в отчестве Екатерины Павловны Пешковой.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1684. Л. 5-6 оборот. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1684. Л. 4. Машинопись.





