О БОЛИНЕ К. Т. и БУЧУМОВОЙ М. Т. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ЛЕЗЕРСОН София Тимофеевна, родилась в 1880-х. Сестра Константина Болина, Марии Бучумовой и Лидии Яроцинской.  Получила среднее образование. Вышла замуж. Проживала с мужем в Москве, работала в учреждении; вела переписку с сестрой Лидией, проживающей в Риге. 5 декабря 1922 — арестована и заключена в Бутырскую тюрьму; после первого допроса освобождена. 
БОЛИН Константин Тимофеевич, родился в 1880-х. Брат Марии Бучумовой, Лидии Яроцинской и Софии Лезерсон. Получил среднее образование. Проживал в Москве в квартиры сестры Марии, работал на предприятии. 16 ноября 1922 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму.

БУЧУМОВА Мария Тимофеевна, родилась в 1880-х. Сестра Константина Болина, Лидии Яроцинской и Софии Лезерсон. Получила среднее образование. Вышла замуж. Проживала в Москве, занималась домашним хозяйством. 5 декабря 1922 — арестована и заключена в Бутырскую тюрьму.

В декабре 1922 — Софья Тимофеевна Лезерсон обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

 <6 декабря 1922>
«Е<катерине> П<авловне> ПЕШКОВОЙ.
Помощь Политическим Заключенным
 Гр<ажданки> ЛЕЗЕРСОН Софии 
 Тимофеевны, жив<ущей> по 
 Солянке, Б<ольшой> Ивановский
 пер<еулок>, д<ом> № 3, кв<артира>
 2, тел<ефон> 115-33,
ЗАЯВЛЕНИЕ.

16 НОЯБРЯ 1922 г<ода> В МОСКВЕ по Троицкой ул<ице> в д<оме> № 15а, кв<артира> 2 был арестован брат мой, Константин Тимофеевич БОЛИН, по неизвестной нам причине. Очевидно, в связи с его арестом 5 декабря с<его> г<ода> арестована проживавшая вместе с братом Константином сестра моя, Мария Тимофеевна, по мужу БУЧУМОВА, содержащаяся ныне в комендатуре ГПУ. 

М<арии> Т<имофеевне> Бучумовой свыше 40 лет, живет в разводе с мужем, ни к каким политическим партиям никогда не принадлежала, никакого отношения к политической жизни не имела, всецело занятая исключительно хозяйством, беспартийная. Числится она за 3 активным отделом ГПУ, подотдел к<онтр>р<еволюции>, дело производится у следователя ЛАБЕЦКОГО. 

Одновременно с сестрой была арестована и я, причем, на допросе у меня спрашивали о моем зяте ЯРОЦИНСКОМ, — муже моей сестры Лидии Тимофеевны, проживающей в Риге; от сестры Лидии получала из-за границы довольно часто письма и один раз получили письмо через Латвийскую
 миссию; на допросе выяснялось наше отношение к какому-то гр<ажданину> Штеккеру, ныне тоже арестованному, к которому сестра моя Мария абсолютно никакого отношения не имеет, кажется, даже не была с ним знакома. После первого же допроса я была немедленно освобождена.

Сестра Мария страдает крайним истощением в связи с ее острым нервным заболеванием, выражающемся между прочим в страхе одиночества.

Все изложенное вынуждает меня обратиться с настойчивой просьбой: 1) принять зависящие меры к тому, чтобы ГПУ сделала распоряжение о скорейшем переводе Марии БУЧУМОВОЙ во Внутреннюю Тюрьму и о передаче для нее передач и 2) похлопотать о скорейшем ее освобождении, как о лице, к которому ни в коем случае не может быть инкриминируемо никакого К<онтр>Р<еволюционного> деяния.
С<офия> Лезерсон.
Москва, Декабря 6 дня 1922 г<ода>»
.
На письме — помета секретаря Помполита: 
«Перед<ача> разрешена».
Очевидно, ходатайство Екатерины Павловны Пешковой помогло, и Мария Тимофеевна Бучумова вскоре была освобождена (больше ее личных писем и ходатайств о помощи ей в архиве Помполита нет). 
Неизвестно, был ли осужден Константин Тимофеевич Болин или он также был вскоре освобожден (личных писем его и ходатайств о помощи ему в архиве Помполита нет).
� Название миссии заполнено от руки.


� ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 5. Л. 11-11 оборот. Машинопись.





