ПАРАФ В. И. — в ПКК

ПКК — ПАРАФУ В. И.
О ПАРАФЕ В. И. — в КОЛЛЕГИЮ

О ПАРАФЕ В. И. — в ПРЕЗИДИУМ ВЧК
ПАРАФ Виктор Иосифович, родился в 1872 во Франции; гражданин Франции. До революции проживал в Сумах, преподавал французский язык в Сумском кадетском корпусе, после революции — в Сумской трудовой школе. Женат, в семье — трое детей. 14 августа 1919 — эвакуирован с семьей в Москву; в сентябре арестован как заложник и заключен в Бутырскую тюрьму, позднее был переведен в тюремную больницу.
<7 октября 1919>

«Копия

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РУССКОГО 
ПОЛИТИЧЕСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА.

    Французского гражданина

  Виктора Иосифовича ПАРАФ

П Р О Ш Е Н И Е.

Я, преподаватель французского языка Сумской Трудовой Школы (бывш<его> Кадетского Корпуса). 14-го августа с<его> г<ода>, перед занятием г<орода> Сумы белыми, меня вместе с семьей эвакуировали в Москву. Мне — 47 лет, от военной службы я освобожден по болезни сердца. У меня семья: жена и 3-е детей — 11 и 10 лет и ребенок одного года. Прибыв в Москву, я не имею знакомых, меня арестовали, как заложника, для отправки в концентрационный лагерь. Я больной человек и сейчас нахожусь в Московской Тюремной Больнице. Семья моя, лишенная всяких средств к существованию, в самом бедственном положении проживает в Французском Общежитии. Письменное поручительство обо мне, от Комиссара Сумской Инструкторской Школы и председателя Сумского Революц<ионного> Трибунала тов<арища> Генде, имеется на руках у моей жены. Французский коммунист САБУЛЬ, адрес которого: Пречистенка, Обухов пер<еулок>, 3, — может также за меня поручиться.

Доводя о вышеизложенном, покорнейше прошу Политический Красный Крест похлопотать о моем освобождении, по крайней мере, о моем переводе во Французское Общежитие.

ВИКТОР ПАРАФ.

Москва, 7-го октября 1919 г<ода>.

С подлинным верно:

Управляющий делами»
.
13 октября 1919 — заведующий юридической комиссии Политического Красного Креста сообщил Виктору Иосифовичу ПАРАФУ о возбужденном ходатайстве за его освобождение.

 <13 октября 1919>

«ВИКТОРУ ИОСИФОВИЧУ

П А Р А Ф.

М<илостивый> Г<осударь>.
Подтверждая получение Вашего письма от 9-го октября и Вашего прошения 13 октября с<его> г<ода>, Политический Красный Крест настоящим сообщает Вам, что ходатайство по Вашему делу уже возбуждено. 

Медицинское свидетельство о Вашей болезни и поручительства за Вас т<оварищей> К. ИВАНЕНКО и А.Э. ГЕНДЕЛЯ нами получены.

Юридическая Комиссия

Полит<ического> Красн<ого> Креста»
.

В тот же день заведующий юридического отдела Политического Красного Креста обратился с заявлением в Коллегию по делам заключенных в концентрационных лагерях. 
<13 октября 1919>
«В КОЛЛЕГИЮ ПО ДЕЛАМ ЗАКЛЮЧЕННЫХ

В КОНЦЕНТРАЦИОННЫХ ЛАГЕРЯХ.

Политического Красного Креста

(Кузнецкий Мост, 16)

З А Я В Л Е Н И Е.

По распоряжению из Киева 14-го августа был арестован преподаватель Кадетского Корпуса в Сумах французский гражданин Виктор Иосифович ПАРАФ.

Как явствует из прилагаемого при сем заявления бывшего члена Сумской Партии Коммунистов, а ныне члена Московской Партии, К. ИВАНЕНКО, хорошо знавшего гр<ажданина> ПАРАФА во времена своего административного управления в г<ороде> Сумы, последний проявлял в течение всего времени, пока продолжало существование Советское правительство на Украине, высшую лояльность к таковому.

В то же время член Коммунистической Партии Украины, Альберт Эдуардович ГЕНДЕЛЬ, также выражает свое согласие принять на поруки арестованного (поручительство прилагается).

Наконец, как видно из прилагаемого при сем врачебного свидетельства, ПАРАФ совершенно больной человек — страдает неврастенией и, кроме того, болезнью сердца, почек и кишечника и находится на излечении в тюремной больнице.

Принимая во внимание с о ц и а л ь н о е положение В. ПАРАФА, — он был преподавателем, — наличие надежных п о р у ч и т е л ь с т в и болезненное с о с т о я н и е арестованного, Политический Красный Крест просит об освобождении его из-под стражи.

Юридическая Комиссия
Политич<еского> Красн<ого> Креста

<подпись>

При сем прилагается прошение В. И. ПАРАФА в Политический Красный Крест»
.

К данному заявлению юридической комиссии Политического Красного Креста были приложены два поручительства за В. И. ПАРАФА.

«Копия

В ПРЕЗИДИУМ ОСОБОГО ОТДЕЛА ВЧК

Члена коммунистической партии

Украины, билет № 61, проживающего

в полит<ическом> отделе 13-й Армии

П О Р У Ч И Т Е Л Ь С Т В О

В Бутырской тюрьме находится гражданин Виктор ПАРАФ, арестованный 14-го августа. Означенного гражданина я знаю, как вполне лояльно относящегося к Советской власти, и прошу освободить его под мое поручительство, причем, я принимаю на себя полную ответственность, что гражданин Параф не скроется от суда и следствия и явится по первому требованию законных властей.

Альберт Эдуардович Гендель.

Москва

3-го октября 1919 г<ода>.

В ПРЕЗИДИУМ ВЧК 

ОСОБЫЙ ОТДЕЛ.

Узнав об аресте и заключении в тюрьму французского гражданина Виктора Параф, привожу его характеристику, насколько я его узнал за время административного управления в г<ороде> Сумах. Во время Скоропадщины он был преподавателем французского языка в Сумском Кадетском Корпусе и при занятии нами города он остался там же, не последовав примеру многих преподавателей, скрывшихся вместе с кадетами. О его существовании знает т<оварищ> Раковский. Все время коммунистического строя на Украине он проявлял высшую лояльность таковому. Последние же наши неудачи трогали не меньше нас самих. Ввиду чего прошу освободить его до суда под мое поручительство.

б<ывший> член Сум<ской> ком<мунистической> парт<ии>

и член Московской городской партии
К. ИВАНЕНКО

С подлинным верно:

Управляющий делами»
.

Очевидно, благодаря ходатайству юридической комиссии Политического Красного Креста и поручительствам двух коммунистов Виктор Иосифович ПАРАФ был освобожден из-под стражи; больше его личных обращений в архиве ПКК и Помполита не было.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 236. Л. 190-190 оборот. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 236. Л. 195. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 236. Л. 188-188 оборот. Машинопись, подпись — автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 236. Л. 189-189 оборот. Машинопись.





