О ПОТОЦКОМ А. П. — ФЕЛЬДМАНУ
О ПОТОЦКОМ А. П. — в ОСОБЫЙ ОТДЕЛ ВЧК

О ПОТОЦКОМ А. П. — в ОСОБЫЙ ОТДЕЛ ВЧК
ПОТОЦКИЙ Алексей Павлович, родился в 1901 в Москве. Окончил гимназию. Проживал в Москве, студент Петровской Сельскохозяйственной Академии. 26 января 1921 — арестован и заключен во внутреннюю тюрьму ВЧК. В начале февраля 1921 — заведующий юридическим отделом Политического Красного Креста обратился с заявлением к начальнику следственной части при Президиуме ВЧК, В. Д. Фельдману.

<4 февраля 1921>

НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА 

ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ ВЧК

тов<арищу> ФЕЛЬДМАНУ.

26-го сего января в Москве, по ордеру ВЧК, был арестован студент Петровской с<ельско>-х<озяйственной> Академии Алексей Павлович ПОТОЦКИЙ, 19 лет, содержащийся в настоящее время во Внутренней Тюрьме ВЧК (Б<ольшая> Лубянка 2).

Мать арестованного обратилась к Московск<ому> Полит<ическому> Кр<асному> Кресту с просьбой возбудить ходатайство об изменении против ее сына принятой меры пресечения и об освобождении его на поруки, причем, представила поручительства в лояльном отношении к Советской власти сына ее двух членов РКП, члена Коллегии Нарком<ата> зем<леделия> М. Е. ШЕФЛЕРА и члена Коллегии Военкома М. А. Воскресенской.

Представляя означенные поручительства Моск<овский> Полит<ический> Кр<асный> Крест поддерживает просьбу матери А. П. ПОТОЦКОГО об освобождении ее сына из-под стражи под вышеуказанные поручительства.

2 приложения.

ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.

К письму заведующего юридическим отделом ПКК были приложены два поручительства в Президиум Особого Отдела ВЧК, переданные матерью Алексея Павловича ПОТОЦКОГО. 
«Копия

В ПРЕЗИДИУМ О<собого> О<тдела> ВЧК

 Коммуниста М. Воскресенской, билет

 коммунистической партии № 12787

 Городского района, проживающего по

 Б<ольшому> Гнездиковск<ому> 

 пер<еулку>, 4-й д<ом> Советов, по 

 делу Алексея Павловича ПОТОЦКОГО

ПОРУЧИТЕЛЬСТВО.
В О<собом> О<тделе> ВЧК находится студент Сельско-Хозяйствен-ной Академии Алексей Павлович ПОТОЦКИЙ, арестованный 26-го января с<его> г<ода> на квартире Страстной бульв<ар>, д<ом> № 5, кв<артира> 6.

Означенного гражданина Алексея Павловича ПОТОЦКОГО я знаю, как человека вполне лояльно относящегося к Советской власти, и прошу освободить его под мое поручительство, причем, принимаю на себя полную ответственность за то, что Алексей Павлович ПОТОЦКИЙ не скроется от суда и следствия и явится по первому требованию законных властей.

М. ВОСКРЕСЕНСКАЯ.

Москва, 2 февраля 1921 г<ода>.

Подпись гр<ажданки> ВОСКРЕСЕНСКОЙ настоящим удостоверяется: 









2/II-1921 г<ода>

Место печати

Управдел 



<подпись>
С подлинным верно: 

Делопроизводитель


<подпись>»
.
«Копия

В ПРЕЗИДИУМ О<собого> О<тдела> ВЧК

Коммуниста М. Е. ШЕФЛЕР, билет 

коммунистической партии №203736,

проживающего по Спиридон<овке>,

д<ом> 16, кв<артира> 4, по делу 

Алексея Павловича ПОТОЦКОГО.

ПОРУЧИТЕЛЬСТВО.

В О<собом> О<тделе> ВЧК находится студент Сельско-Хозяйст-венной Академии Алексей Павлович ПОТОЦКИЙ, арестованный 26-го января с<его> г<ода>, на квартире Страстной бульв<ар>, д<ом> № 5, кв<артира> 6.

Означенного гражданина, Алексея Павловича ПОТОЦКОГО, я знаю, как человека вполне лояльно относящегося к Советской власти, и прошу освободить его под мое поручительство, причем, принимаю на себя полную ответственность за то, что Алексей Павлович ПОТОЦКИЙ не скроется от суда и следствия и явится по первому требованию законных властей.

Москва, 1 февраля 1921 г<ода>.

За члена Коллегии НКЗ 

Упр<авляющий> Центр<альным>

Упр<авлени>ем Отд<ела> Снабжения
М. Шефлер.

С подлинным верно:

Делопроизводитель


<подпись>»
.

На письме заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста позднее отмечено: 

«Освобожден 14/V - <19>21 г<ода>».
Алексей Павлович ПОТОЦКИЙ не смог продолжить обучение в Петровской Сельскохозяйственной Академии, так как был освобожден с ограничением проживания на три года (-6). В середине 1930-х — он находился в Алма-Ате, работал в учреждении (имел незаконченное высшее образование). 21 марта 1937 — арестован по групповому делу, 6 сентября приговорен к высшей мере наказания и в тот же день расстрелян
.

ГАРФ Ф.8409 Оп.1 Д.226 Л.17,
машинопись.
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 226. Л. 17. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 226. Л. 19. Машинопись.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 226. Л. 18. Машинопись.


� Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.





