ХАРХАРДИНА Е. В. — в ПКК
О ХАРХАРДИНОЙ Е. В. — в ВЧК
ХАРХАРДИНА Елизавета Васильевна, родилась в 1901. Окончила Орловскую гимназию. Проживала в деревне Овсянникова Покровской волости Орловского уезда и губ., работала кооператором в Орловском губернском союзе, училась на первом курсе Института народного колледжа имени Карла Маркса. 26 октября 1920 — арестована в деревне Овсянникова как анархистка, отправлена в Орел и заключена в местную тюрьму (вместе с ней было арестовано еще 15 анархистов). 31 января 1921 — отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму. 
ФАВОРОВ Георгий Николаевич, родился в 1901 в Орле. Проживал в Орле, учащийся технического училища. 26 октября 1920 — арестован и заключен в тюрьму. 31 января 1921 — отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 

2 февраля 1921 — по просьбе заведующего юридической комиссии Политического Красного Креста заполнила "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания" следующее:
<2 февраля 1921>   
ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:
По делу Орловских анархистов арестовано 16-ть человек, конкретного обвинения всем не предъявлено; одни обвиняются в подпольной работе, другие — в заговоре против Советской власти. Из этих 16-ти отпущено 7 человек, зарегистрированных анархистов, между же 9-тью, привезенными в Москву, есть т<оварищ> Целыхов, сочувствующий анархистам и был только один раз на собрании по приглашению кого-то из членов.

Обвинение — "участие в заговоре против Советской власти" предъявлено 2-м анархистам, причем, одного из них отпустили еще в первых числах января, а другого направили в распоряжение ВЧК.


Подпись Е. Хархардина»
.
3 февраля 1921 — заведующий юридической комиссии Политического Красного Креста обратился с заявлением в Секретный отдел ВЧК.
<3 февраля 1921>   
«В СЕКРЕТНЫЙ ОТДЕЛ ВЧК

В Бутырской тюрьме содержится Елизавета Васильевна ХАРХАРДИНА и Георгий Николаевич ФАВОРОВ, арестованные в Орле 25 октября 1920 г<ода> в числе 15 человек Орловских анархистов.

Имея в виду легальное существование партии анархистов, столь подчеркнутое на похоронах Н. А. КРОПОТКИНА и уважение к памяти этого великого борца за свободу, Полит<ический> Кр<асный> Крест ходатайствует об ускорении следствия по их делу и, если не встретится препятствий, к их освобождению. 

ЗАВЕДУЮЩИЙ 

ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ»
.

Елизавета Васильевна ХАРХАРДИНА и Георгий Николаевич ФАВОРОВ, благодаря ходатайству Политического Красного Креста, вскоре были освобождены и вернулись в Орел (больше писем от них или их родственников в архиве ПКК нет).
� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 147. Л. 19, 19 оборот. Автограф.


� ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 147. Л. 18. Машинопись.





